COMUNICADO A LOS VECINOS   DESDE  LA  AGRUPACION ELECTORAL DE PALOMERA Y MOLINOS.

Después de conocer el Programa  de Fiestas de Palomera elaborado por la mayoría del Gobierno Municipal, nosotros/as como Agrupación y con un planteamiento responsable por el bien del pueblo y sus vecinos/as, queremos manifestar lo siguiente:
 Tal como decíamos en nuestro programa, entre otras cosas reivindicábamos la recuperación de la plaza y usarla como lugar emblemático, sobre todo en las Fiestas Patronales, como ha sido toda la vida, siempre que el tiempo lo permita, pero eliminarla de un plumazo con más de 20 días de antelación sin saber que tiempo puede hacer, nos parece una provocación y una forma de hacer las cosas que es lo menos parecido a una Democracia participativa
Creemos que la ventaja de un pueblo pequeño como el nuestro, con la intención  de hacer las cosas bien y conformar a la mayoría de la población, se podría consultar, no sólo con la oposición sino en una Asamblea con el personal del pueblo, cualquier planteamiento respecto a las  Fiestas Patronales,  arreglos de calles o cualquier asunto de importancia,   porque creemos que  contando con la participación ciudadana nunca se equivocan los dirigentes.
Por otra parte, también estaba recogido en el programa electoral de la mayoría elegida donde dicen textualmente  “Mantener las tradiciones del municipio”, así que pensamos que no celebrar las Fiestas en la plaza es salirse de las tradiciones y saltarse las promesas de su programa en el principio de la legislatura . 

Al mismo tiempo, os queremos manifestar que aunque seamos  minoría en el Ayuntamiento, nos gustaría ser una oposición responsable y colaborar en lo que sea posible para mejorar todo lo que se pueda en la actualidad y de cara al futuro, ya que los tiempos que corren no parecen que vayan a ser muy alagüeños y toda colaboración será  poca. 
Todos estos asuntos y algunos mas, se pueden decir en verso también, pero elevemos la poesía  a la categoría que se merece por medio de concursos como una actividad cultural de las Fiestas, de la que seguro que aprenderemos todos y todas para futuros escritos.
Os seguiremos informando de todo lo que creamos de interés para el pueblo y que las Fiestas nos resulten lo mas gratas posibles.

Saludos cordiales,

AGRUPACIÓN ELECTORAL DE PALOMERA Y MOLINOS
