Comentarios a la carrera (lo siento, no he podido hacerlo con la calma que me hubiera gustado) :
· No entiendo la primera tabla…. Hay numeros y colores, ?los colores son un anyo y los numeros otro? Estaba mas bonita la que hizo Jorge con los datos del chico de la Prospe… ?os acordàis cual digo?
· Muy buena idea asignar categorias a los productos (basicos ; normales ; accesorios). El problema que veo es consensuar qué productos consideramos de cada categoria…. Para empezar, creo que el punto de vista de la produccion no coincide con el del consumo. Ej : las zanahorias son mas bien basicas en todas las casas que conozco, pero yo en el BAH las considero normales o accesorias porque no son las que marcan el ritmo de trabajo ni se producen en grandes cantidades ni son caracteristicas de una época del anyo muy concreta….. Total, que no sé manejarme muy bien con eso… Pero creo que si deberiamos dedicarle tiempo a consensuar la clasificacion. Prometo pensarlo mejor en el finde y mandar algo mas elaborado el lunes.

· Graficos : yo anyadiria alguno, si…. ?una curva con peso en eje vertical y meses en eje horizontal con los datos de la ultima tabla? 

Inciso : Empiezo a pensar que igual no estoy consultando el documento adecuado sino un borrador demasiado antiguo… el archivo que tengo es del 4 de septiembre.

Màs cosas :

Me da un poco de miedo que suponga demasiado desgaste, pero yo si diria que viene bien seguir pesando un anyo màs, porque (1) creo que la produccion puede variar bastante de un anyo a otro, y (2) aunque tenemos dos anyos casi completos, no los considero muy robustos, dado que el tamanyo muestral no es grande (se ha animado poca gente a pesar). Perdonad por la indecision, pero no me considero capaz de elegir con contundencia si seguir o no seguir…

Sobre la comparacion: desde luego que molaria. Pero creo que no es algo basico. Invertiria el  esfuerzo minimo ahora. Si tenemos acceso fàcil a datos, bien; si no, pues para dentro de unos meses.
Uniendolo con el almacen, igual estaria bien destacar la cantidad de productos de almacen al mes, al anyo, etc… Para que se vea que la utilidad del almacén aùn màs, jejeje

