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Inscripción 

La cuota de inscripción será de 10 euros que se destinarán a pagar las fotocopias del dossier que entregaremos con los temas tratados. Para asistir al taller de conservas será imprescindible confirmar asistencia llamando al 917855320 (dejar mensaje en el contestador con nombre) antes del lunes 24 de Marzo. Para el resto de sesiones no es necesario. 

Direcciones de los locales 

Seco - C/ Seco,  <M> Puente de Vallecas

La prospe - C/ Luis Cabrera, 19 <M> Prosperidad

CNT - C/ Magdalena,    <M> Tirso de Molina

Para la visita a la Puebla se saldrá en coches desde Conde de Casal (frente al Hotel Claridge) a las 10:00, volveremos por la tarde.

Para el Taller de conservas quedaremos en la RENFE de El pozo a las 11:00.
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bajo el asfalto está la huerta  B.A.H http://ourproject.org/projects/bah/

Y ya van tres!!!!!! Como cada año (uno por cada aniversario de la cooperativa) os presentamos lo que ya va siendo una costumbre…. El curso de agroecología del  BAH… 

Desde el BAH pensamos que la formación y la información son una herramienta básica para comprender el mundo en el que vivimos. Frente al terrible panorama que se nos presenta con el desembarco de los transgénicos, la nueva PAC y los acuerdos comerciales promovidos desde la OMC os proponemos profundizar e inventar nuevas maneras de enfrentarnos a la devastadora fuerza del pensamiento único.  

Hemos procurado que los contenidos y su desarrollo sean lo más accesibles y participativos posibles, que os sintáis libres de expresaros en cualquier momento, rompiendo con el tradicional esquema charlista-oyente. Os invitamos, por tanto, a que intervengáis, discutáis, reflexionéis y disfrutéis de este curso.

SALUD Y AGROECOLOGÍA!

¿Quiénes Somos?

Bajo el Asfalto está la huerta (BAH!) somos una iniciativa social y económica de personas y grupos. Estamos construyendo una alternativa de organización social de base, autogestionaria e independiente del Estado y de los grandes poderes políticos y económicos. Para ello proponemos e intentamos practicar la democracia directa en asambleas, acciones directas y la autogestión.

Miércoles 26 de marzo- 19:00  CS Seco  

“Cooperativas: creación, funcionamiento y rueda de experiencias” ¿Cómo nace una cooperativa? ¿Cómo se gestiona? ¿Cuáles son las mayores dificultades? ¿Y las ventajas? Contaremos con algunas experiencias como los GAKS de Madrid, La puebla, etc..

Domingo 30 de Marzo- 10:00  Plaza de Conde de Casal

“Sistemas de cultivo y su integración con la ganadería” Día de campo donde visitaremos la puebla (Sierra Norte de Madrid) y conoceremos su experiencia en agricultura y ganadería. 

Jueves 3 de abril- 19:00 Salón de actos de la CNT 

“Los transgénicos” Mediante un video-forum debatiremos los aspectos más problemáticos de esta tecnología y su influencia en la agricultura. Nos lo contará Ecologistas en acción.

Domingo 6 de abril- 11:00 Asociación de vecinos de Vallekas. 

“Taller de conservas”  Para poder consumir todas las verduras a lo largo del año. Aprenderemos a conservar los productos de la huerta: botes, congelados y mermeladas.

Jueves 10 de abril- 19:00. Escuela popular “la prospe” “Mujer y mundo rural”. Debatiremos sobre el papel de la mujer en el mundo rural a lo largo de la historia: su pasado, su presente y su futuro.

III curso de agroecología del b.a.h








Organiza: Cooperativa bajo el asfalto está la huerta





Algunas Informaciones prácticas











