Asamblea de Seco. 17-XI-03.

Introducción.

¿ Os habéis preguntado alguna vez como se las apañaría el Bah! si no dispusiéramos del CSO Seco? Yo sí, y sin encontrar respuestas claras, creo que lo llevaríamos bastante crudo. Por eso, y porque espero tener algo de tiempo este año, me ofrecí a mis excompañer@s del GTBAH! a participar en nombre del Bah! en alguna de las comisiones recientemente creadas en el Centro Social. Y para enterarme de cómo iba el tema me pasé ayer por la asamblea del mismo. Allí me dijeron que después del verano no ha ido nadie del BAH! a ninguna 

asamblea de Seco, no sé si será verdad. En está ocasión apareció alguien del grupo de Lavapiés pero desapareció a mitad de asamblea. Como creo que no tomó nota de nada os informo de lo que allí se habló, de lo que me enteré ya que estuve bastante perdido.

1. Los Viernes.

Al parecer se aprobó en el plenario abrir la barra del CSO los viernes.

Este viernes, 21 de diciembre a las 20:00h, será el primero que se abra. Se hará una charla sobre el Foro Social de París, y habrá cena. Se necesita gente para currar, se ha quedado el mismo viernes a las 18:00h. También el miércoles se ha quedado a las 20:30h para pegar carteles por el barrio anunciando el evento.

Para los demás viernes cada colectivo del CS debe asumir una fecha, se tendría que haber llevado esa fecha a la asamblea de ayer, como no se hizo se debería llevar a la próxima, el 1 de diciembre.

De momento el viernes 28 abrirá el colectivo de jóvenes independientes. Además nos dan su dirección de correo electrónico para lo que se les quiera mandar, jovenes_independientes_seco@yahoogroups.com.

2.Comisiones.

Son dos: LocalNegociaciónProyecto (Coten) y MetropolitanoRedesDifusión (Mambo) 

La primera todavía no ha hecho nada, se reunirá el jueves 20 a las 20:00h.

La segunda ha redactado cartas de autoinculpación y esta recoplinado la lista de técnic@s voluntari@s para el proyecto de CS. Podéis enviar nombre, DNI, y el campo en el que es técnic@ a eerrazkin@teleline.es. Está comisión se reunirá el martes 19 a las 20:00h.

3. IAP.

Se va a hacer un estudio de Investigación Acción Participativa en Seco y en el barrio.

Se presentó un preproyecto con los objetivos del estudio y un cronograma del mismo y se aprobó.

Se creo el GIAP, serán 3 personas del barrio, y la Comisión de Seguimiento que será la misma asamblea del CS.

4. Actividades.

Charla, el lunes 24 a las 19:30h. Una gente de Argentina que gestionan un Centro Cultural, un Centro de Salud, una Farmacia Comunitaria, un huerto ecológico y una red de trueque. Ahora están buscanda pasta para crear una universidad popular para enseñar a l@s trabajador@s de las fabricas ocupadas a vender mejor sus productos. Para más información sobre la movida mutualsentimient.org.ar.

Documental, Coco, el jueves 4 a las 19:30h. Otro argentino, Tomás, presentará su documental sobre la vida de un niño de la calle de Córdoba (Argentina). Dura unos 50 minutos y se intentará hacer un debate después.

5.Presentación del Plan Urbanístico alternativo.

Será el 2 de diciembre en el Pérez Galdos, supongo que será el Centro Cultural, a las 18:30h.

Hay bastantes cosas que prepara por lo que se decide hacer una asamblea extraordinaria del CS el miércoles 25 a las 20:30h. 
6. Limpieza.

Se decide que cada colectivo limpiara los viernes que habrá la barra.

7. Consulta Social Europea.

Hay una reunión el miércoles 19 no sé con quien, no sé donde y no sé para que. No sé de que manera está participando Seco en la movida, como ibamos mal de tiempo se enmarronó alguien con el tema y ya contará.

8. Vecin@s.

Movidón. Han ocupado al lado de Seco para hacer un CSO, no tienen proyecto, lo único que saben por el momento es que quieren a hacer conciertos. Desde la asamblea se valoró como una falta de respeto a Seco que no se pasarán antes a informarse de cómo va la movida en el barrio y se decidió ir a hablar con ell@s para invitarles a que se integrarán en el proyecto que se lleva trabajando 5 años en Seco. Esto nos llevó un tiempo, acabamos a las 12 la asamblea y fuimos a hablar con ell@s, fue una situación bastante desagradable para todo el mundo y para mi en particular ya que tenía más colegas entre l@s nuevos okupantes que en la asamblea de Seco, acabamos a la 1:30 de la mañana. Se ha quedado con está gente el jueves a las 20:30h para ver que dicen, en Seco. 

Reflexión.

En vistas de cómo esta funcionando nuestra asistencia a las asambleas de Seco quizás podríais pensar en otra fórmula. A mi se me ocurre que se puede hacer una Comisión Permanente y que sería interesante que se implicará un número de personas un poco mayor del que suele haber en las comisiones del BAH!  

Espero que asista alguien a alguna de las numerosas movidas que se convocan desde esta asamblea.

Juanjo, exGTBAH!. Trabajador de AgroSomodo (¿sabeís que es esto?). Martes 18-XI-03.

