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ACTAS DE LA ASAMBLEA DEL BAH PERALES

Seco, miércoles 1 de septiembre 2004
Se informa de que las asambleas empiezan a las 19:00.

Esta vez hemos empezado a  las 19:30 estando presentes: 

· Aravaca

· CNT

· Elipa

· Guinda

· Lavandería

· Perales

Después de empezar llegaron también:

· Alcalá

· Lavapiés

· Prospe

· Sanse

No se presentó:

· Estrecho

Orden del Día:

1. Breves

2. Economía

3. Temas Agrícolas

4. Asambleas

5. Cuota Unica

1. Breves:

a. Elipa pregunta a donde ha ido a parar el dinero de las Fiestas de Alcobendas. Com.Econ contesta que no se ha gastado y que se ha metido en el Fondo Cooperativo

b. Elipa pregunta que por qué algunos grupos de la Red pagan por el transporte de sus productos y otros no. Se acuerda tratar este punto en el Punto 2 Economía 

c. EcoPan informa de que empiezan a hacer pan a partir de ya. Las personas que quieren pan que llamen al teléfono de EcoPan (91-785-7693)

d. Com.Plenario recuerda a los grupos que hace unos 2 meses distribuyó un cuestionario para recoger las preocupaciones de los grupos para tratar en el plenario. Piden que cada grupo nombre un enlace y que se ponga en contacto con la Com.Plenario con el fin de fijar una reu con cada grupo. Lo tratado en estas reuniones servirá para elaborar un informe que será debatido en el Plenario.

e. Perales recuerda que es responsabilidad del grupo que toma las actas, redactarlas, hacer 12 fotocopias (o más si pueden) y traerlas a Seco. (En el caso de Sanse y Alcalá, que hagan un acuerdo bilateral con algún grupo, para que no tengan que desplazarse desde tan lejos)

f. Seco. Hay que ordenar el almacén. Molaría que surgiese la iniciativa de uno o más grupos de consumo (tipo Domingo Rojo, Komando Azadilla, etc)

g. Casa de Mar. Algunas personas del GT quieren poner gallinas autóctonas aprovechando el espacio no usado del patio y un alambique en la casa para su uso particular, y preguntan a los grupos si existe alguna objeción, ya que la casa la paga la cooperativa y esto sería una cosa particular

h. Al final de octubre se producirá un relevo en el GT, ya que finaliza el compromiso adquerido hace un año por algun@s de l@s trabajador@s. Si hay personas interesadas en integrarse, que llamen al móvil del BAH: 660-750-928. No se sabe cuantas plazas o jornadas hay exactamente ni cuantas personas integrarán el GT al final

i. Lavapiés comenta que hace poco en la lista de correo BAH-General se recibió noticias de que Solidaridad Obrera iba a publicar en su órgano "ContraMarcha" un artículo sobre el BAH, y que pedían nuestra aprobación de dicho artículo. Lavapiés comenta que les parece un poco absurdo censurar lo que otros escriben sobre el BAH (Otra cosa sería lo que nosotr@s mism@s escribimos) y que escriban lo que quieran en su órgano; pero ya que nos lo preguntan, se puede repasar por si hay alguna imprecisión. Se recuerda que el debate sobre nuestra relación con los medios de comunicación está pendiente, y no tenemos un criterio fijo sobre este tema.

j. Recuento de bolsas: Lavandería 11, Aravaca 11, CNT 14, Sanse 10, Elipa 6, Alcalá 11, Guinda 13, Lavapiés 21, Prospe 16, y se supone que Estrecho se queda en 7. Total 120. (más 8 del GT más 2 de trueque, hace 130 bolsas). En este recuento, está recogido el traspaso de 1 bolsa de Sanse a Lavandería, ya para septiembre.

2. Economía

a. Com.Econ. pregunta si hay dudas/comentarios/preguntas/etc sobre las cuentas de junio, julio y agosto, y sobre los otros documentos anexos (explicación del superávit, movimientos de fondos, y desglose de ingresos). No hay. Elipa comenta que sería útil establecer y seguir unos procedimientos para el manejo del dinero. Com.Econ contesta que tienen razón, y que intentará seguir mejorando.

b. Com.Econ pide que algunos consumidores participen en la Com.Econ de manera virtual, es decir a través del correo electrónico. Se necesita gente para leer, revisar, y comentar las cuentas mensuales. ¡No hace falta buena presencia ni conocimientos contables! Tampoco hace falta reunirnos (aunque si alguien se anima se podría hacer!) Interesadas y interesados, escribir a fba@empre.es    

c. Grupos de la Red. Se pregunta por qué algunos grupos de la Red pagan por el transporte de sus productos y otros no (Ver cuentas mensuales). Es un tema todavía pendiente de solución. Parece que Kelo y/o Alberto del GT estaban haciendo un estudio de costes y reuniéndose con los grupos de la Red. Se les pide que muevan el tema y que se establezca un acuerdo definitivo entre el BAH y la Red. 

Mientras tanto, existe un acuerdo provisional consistente en que cada persona de la Red, pero no del BAH, pague €1 por reparto (cada 15 días). (Se comenta que esto no es muy coherente pero se reconoce que debe ser solo provisional hasta que se llegue a un acuerdo definitivo) Se pide un desglose de estos pagos para ver que grupos no han pagado. Com.Econ dice que lo elaborará y se lo mandará por email a Elipa (agoradis@lycos.es) y a Prospe (jaixjaix@yahoo.es) y a quien más le interese. (mandar un mail a fba@empre.es si queréis recibirlo)

De todas formas, se toma el acuerdo de recordar a los grupos este criterio de pago y cobrar los repartos como corresponde. Por otra parte, a algunos grupos no les parece correcto no cobrar a las personas que reciben productos de la Red pero que son del BAH, porque de esta manera no se valora ni en cantidad ni en calidad este trabajo realizado por nuestras productoras. La distribución de los productos de la Red debería repercutirse en el economía del BAH.

d. No hay acuerdo sobre si abrir una cuenta corriente o no, y en caso afirmativo si en un banco o en una caja. Parece que la Caja de Cataluña (que no la Caixa) tiene una cuenta 'ética'. Se habla también de abrir una cuenta a nombre de nuestra asociación pero parece que no están los papeles todavía. También se habla de hacer como hacen en el BAH San Martín, es decir, abrir una cuenta a nombre de alguien que no hace declaración de la renta. Se aplaza la decisión hasta la asamblea de octubre.

e. Hubo una multa de aparcamiento de €60 en mayo. La pagarán los de seco. Se decide que en el futuro se decidirá caso por caso si se pagan o si recurren (ya que no llegan tantas), contando siempre con la opinión de Marcos (de Estrecho), ya que las furgos están a su nombre.

f. Com.Econ propone que los €822 (deuda factura luz) que nos perdonó Juanjo el mes pasado los donemos al BAH-SMV, por los siguientes motivos: 1. andan mal de pelas, tienen deudas y tardarán años en pagarlas; 2. para nosotr@s es dinero extra con el que no contábamos ya que teníamos previsto pagar a Juanjo; 

Aravaca se pregunta si no harán falta para sustituir la furgo pequeña. Hay que discutir esto en los grupos. La mejor forma de mostrar nuestro agradecimiento a Juanjo es acudiendo a echarle una mano cuando nos lo pida  - para instalar riego, hacer un murete, etc.

3. Temas Agrícolas

a. Perales propone que cada grupo de consumo haga una evaluación mensual de la bolsa (contenido, calidad, cantidad, presentación otros comentarios, etc). Se propone que en la asamblea se dedique un tiempo (corto) para que cada grupo dé su evaluación y el GT tomará nota.

b. Lavapiés comenta que se ha perdido la costumbre de los Informes Agrícolas que antes editaba el GT, y pide que se vuelvan a editar. También comenta que se está perdiendo la costumbre de participar los grupos de consumo en la planificación agrícola, y de hecho que no ha habido ninguna participación en la planificación de la próxima campaña de invierno. Se propone retomar estas dos costumbres participativas que son muy importantes para nuestra cooperativa.

c. Perales propone crear un fondo para hacer frente a las jornadas extra que a veces algun@s trabajador@s tienen que hacer debido a bajas inesperadas de otros trabajador@s. Com.Econ contesta que ya existe un fondo (la de 1/4 jornada) para compensar desequilibrios anuales y que se podría usar perfectamente para compensar desequilibrios mensuales también, ya que en estos momentos este fondo tiene suficiente saldo. Otra solución propuesta fue que l@s consumidor@s cubren las jornadas extra que hagan falta (a modo del Komando Azadilla). Se aprueba usar el Fondo 1/4 Jornada.

4. Asambleas

Aravaca comenta, en respuesta a la propuesta de Lavapies en la asamblea de agosto, que no les parece bien leer las actas de la asamblea anterior porque no sería práctico (ya duran varias horas las asambleas y esto las alargarían aun más). Creen que es tarea de los grupos leer las actas e ir a las asambleas bien preparados. Comentan también que hay que ser un poco tolerante con la persona que tome las actas ya que no es un profesional y puede que no tenga experiencia en esto. Por último comentan que les parece bien que se especifique claramente al final de cada punto si se aprueba o si se lleva al los grupos para debatir.

5. Cuota única

Lavapiés comenta que todos los grupos deberían pagar la misma cuota mensual y que no les parece bien que la Guinda pague menos que los demás. Guinda contesta que no pagan el transporte y que recogen su verdura en Seco. Es un tema más complicado de lo que parece. La Guinda no sabía que hace 2 años se dejó de contratar un servicio externo de transporte y que desde entonces lo hace el GT. Tampoco les llegó la información de que el cambio a la cuota mensual de €37 (irrespectivamente de si el mes tiene 4 o 5 semanas) no solo era para simplificar la contabilidad un poco, sino también para eliminar el concepto de 'precio de la bolsa' y para que representase realmente una cuota de participación y no un pago en cambio de productos y servicios. El tema sigue abierto y lo debatirán en la Guinda.

Y para terminar, un refrán cántabro para este mes (de parte de Christine de Aravaca):

"Si en septiembre no hay fruta, agosto tiene la culpa".
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