RESUMEN ASAMBLEA SEKO 24/01/05


La reunión se centró en cerrar el calendario de actividades y preparar la mani de marzo. 

· CALENDARIO DE ACTIVIDADES:

· VIERNES 28 DE ENERO. Proyección del vídeo “El forat de la vergonya” como preparación del encuentro de iniciativas locales en Tarrassa. 

· VIERNES 04 DE FEBRERO. Proyección de un documental argentino sobre la dictadura, aprovechando la presencia del autor para el juicio de Scilingo.

· SABADO 05 DE FEBRERO. Fiesta de carnaval. Se asistirá al desfile del barrio con una carroza. La fiesta en Seko será sobre las 23,00 hs.

· VIERNES 11 DE FEBRERO. Acto con la asociación “Hetahira”  (proyección del vídeo de las últimas movilizaciones montado por Fernando León).

· SABADO 12 DE FEBRERO. Aniversario de la Asociación “Los Pinos”: actividades infantiles a las 11,00 hs.; resto del programa sin cerrar. Consultar web de Seko.

· VIERNES 18 DE FEBRERO. Cuentacuentos y payasos para adultos + percusión africana. También presentación del vídeo de Seko “Derechos para todos” en Kontrakorriente.

· VIERNES 25 DE FEBRERO. Se programará película por confirmar + concierto de blues. 

· DOMINGO  27 DE FEBRERO. Manifestación contra la especulación y por un urbanismo sostenible.  Organizada por Ecologistas en Acción.

· VIERNES 04 DE MARZO. Encuentro con grupo indígena. 

· MANIFESTACIÓN DE MARZO:

· RECORRIDO: Mariano de Cavia-Cabanillas-Aptao-Ciudad de Barcelona-Seko (por confirmar). A las 19,00 hs.

· Se pide que se organicen grupos para pegar carteles.

· Va a venir gente de fuera: habría que buscar posibles opciones de alojamiento.

· Existe la opción de organizar una fiesta en Mekakola (Suances) donde la gente se puede quedar a dormir.

· Desarrollo de la mani: se ha pensado hacer un montaje visual en forma de mancha rosa. Se piden contactos para charanga, zancudos, etc. 

Habrá un camión con equipo de música y actuaciones en directo. 

· Difusión: Se piden contactos y grupos de trabajo para este tema; se propone la creación de un grupo de prensa específico.

· GIRA DE CHARLAS:

· Para el próximo LUNES 31 DE ENERO traer listado de asociaciones y lugar y momento de encuentro para pasárselo a la comisión de charlas

· Actos en Sevilla (días 10 y 11 de febrero), Gastéis (12 y 13 de febrero) y Galicia (3, 4 y 5 de febrero).

