Introducción

El proyecto de la Red de Recursos es una iniciativa que parte de los colectivos que están dentro de la Comisión de Jóvenes y Movimientos Sociales de la FRAVM donde se pretende construir una Red (o lo que surja del proceso) donde se pueda articular y optimizar las redes cooperativas entre colectivos y movimientos sociales de Madrid, así como crear otras nuevas. Se quiere así facilitar las prácticas de intervención social presentando cara a la precariedad de medios y  aprovechando el trabajo ya realizado por otros. De esta manera, se quiere también fortalecer las redes existentes y profundizar en aquellas que los grupos que integran el proyecto consideren prioritarias. la Red de Recursos sería también una excusa para contactar con grupos de interés que puedan y quieran aportar su visión, experiencia, opinión, prácticas,... a este proyecto. Así, se fomentaría el intercambio de información y prácticas entre distintos colectivos,  siendo la Red de Recursos  también una excusa para la creación de espacios de encuentro y de primer contacto para nuevos grupos. Actualmente, el proyecto se encuentra en la primera fas de difusión de la propuesta y de recogida de los cuestionarios (repartidos entre los colectivos para conocer los recursos de los que disponen, y los colectivos con los que se relacionan).

Paralelamente a esta fase, se está llevando a cabo una investigación participativa a cargo de alumnos del master “Investigación participativa para el desarrollo local” de la UCM. La investigación surge de la demanda de la Comisión de Jóvenes de la FRAVM en colaboración con la dirección del master, de realizar un diagnóstico para identificar las necesidades y capacidades de diferentes experiencias ciudadanas (movimientos vecinales, sociales, asociaciones, etc.) en el ámbito de la ciudad de Madrid con la intención de la creación de esta Red de Recursos. 

En esta investigación, el objeto de estudio queda reformulado de la siguiente forma: La Red de Recursos  de la Comisión de Jóvenes  de la  FRAVM, como instrumento para la articulación de redes cooperativas entre los colectivos de dicha Comisión y otras entidades y colectivos de la Ciudad de Madrid.

De igual manera, los Objetivos han quedado formulados de la siguiente forma:

Objetivo General 1 

Optimizar el intercambio de recursos y prácticas sociales entre las redes internas y externas a la Comisión de Jóvenes.

Objetivos específicos:

1.1. 
Dinamizar la reflexión sobre el trabajo en red de los colectivos de la Comisión de Jóvenes para implicarlos en el proceso de construcción de la Red de Recursos.

1.2. 
Identificar las necesidades y aportaciones para el trabajo en red de los colectivos de la Comisión de Jóvenes.

1.3. 
Identificar los colectivos e iniciativas externas a la Comisión de Jóvenes que   pueden aportar saberes y recursos para el trabajo en red.

Objetivo General 2

Generar relaciones de intercambio de recursos y prácticas sociales entre la Comisión de Jóvenes y las redes externas.

Objetivos específicos

2.1. 
Dinamizar la reflexión de los colectivos e iniciativas externos a la Comisión de                      Jóvenes identificados, sobre el trabajo en red en los ámbitos de intervención social y economía social.

2.2. 
Identificar necesidades y aportaciones de estos colectivos e iniciativas para el trabajo en red en los ámbitos de intervención social y  economía social.

2.3. 
Identificar otras redes de interés para estos colectivos que puedan aportar saberes y recursos para el trabajo en red.

Objetivo General 3

Articular el proceso de constitución de la Red de Recursos para facilitar los procesos participativos de intervención social y economía social, multiplicar sus efectos y posibilitar la puesta en común y la construcción de conocimiento.

Objetivos específicos

1.1. Elaborar propuestas para la articulación de la Red de Recursos.

Trabajo de campo

Nuestro grupo de investigación del Master de Investigación Participativa para el Desarrollo Local, mediante una IAP (Investigación-Acción Participativa) ha entrado en contacto con otras entidades que podrían estar interesadas en el proyecto. Por un lado, se han realizado talleres de reflexión y trabajo con  personas pertenecientes a la Comisión de Jóvenes y Movimientos Sociales de la FRAVM, así como otras pertenecientes a otros colectivos como el Centro Social Mariano Muñoz, la Escuela de Educación Popular La Prospe y la Red de Lavapiés. Por otro lado, se han realizado entrevistas a otros colectivos y entidades como la UCMTA (Unión de Cooperativas Madrileñas de Trabajo Asociado), la Concejalía de Participación, C.S. Mariano Muñoz, Proempleo, Asociaciones de Vecinos, ONG ACSUR Las Segovias, E.E.P. La Prospe, Red de Cooperativas La Madeja, BAH, Red Tabacalera, Red Lavapiés, etc.).

Con todo este trabajo de campo realizado, hemos dado por concluida la fase de recogida de información, pasando ahora a la de devolución de la misma tanto a las personas participantes de la investigación como a personas que estén interesadas en este proceso de la Red de Recursos. .


ANÁLISIS POR EJES TEMÁTICOS

Para facilitar el desarrollo de los análisis el equipo de investigación se ha dispuesto de cuatro ejes temáticos sobre los cuales organizar y estudiar toda la información obtenida en el trabajo de campo. 

Los cuatro ejes dispuestos para el análisis son:

A. Eje de construcción (participación y coordinación): las diferentes posturas con respecto a las maneras de participar y coordinarse y de cómo construir el proyecto de la RR. Los niveles y el para qué de la participación de los colectivos y  movimientos sociales.

B. Eje de espacio-territorio: todo lo referente sobre si debe tener o no un espacio propio la RR, cómo debe tenerlo... La actuación de la RR en el territorio, cómo se movería por la ciudad, por los barrios, por los colectivos, etc. Los distintos modelos de actuación y trabajo en red.

C. Eje de institucionalidad: las diferentes posturas con respecto a la financiación de la RR, a las administraciones públicas e instituciones y el nivel de institucionalidad de la propia RR.

D. Eje de economía social y empleo: las diferentes posturas con respecto a cómo abordar la economía desde un punto de vista social por parte de la RR, incluyéndose las relaciones y prácticas de intercambio entre colectivos en su acción e intervención social.

Estos ejes se han planteado en la investigación para agrupar las temáticas que más predominaron en la fase de diseño de la investigación. De esta manera, cada eje corresponde a ámbitos que se consideran más relevantes a tratar en la investigación con respecto a la RR. 

No obstante, para este informe ejecutivo se ha preferido mostrar de manera resumida los ejes más relevantes para tratar en los talleres de devolución, ya que hay aspectos que convendría tratar antes de elaborar propuestas

Taller de devolución.

El siguiente paso en la investigación sería la elaboración de un taller dinámico con los siguientes obejtivos:

1. Devolver la información del diagnóstico centrada en los actores sociales, las formas de trabajo en red y  las prácticas de intercambio.

2. Reflexionar y analizar esta información de forma colectiva sentando bases hacia una posible coordinación para optimizar las prácticas en red. 

En este taller se quiere contar con la participación de personas pertenecientes a diferentes tipos de colectivos y movimientos sociales, tanto los que han participado en la investigación como personas que no lo han hecho.

