PROPUESTA INICIAL DINÁMICAS PLENARIO OCTUBRE CENTRO SOCIAL SECO (Y OLE)

1ª Parte: EVALUACIÓN DEL AÑO PASADO...
Evaluación I, SODA-MECA: (Requiere de la elaboración previa de materiales por parte de los colectivos para ser debatidos en el plenario).


La “tesnica en si”: Se trata de una técnica de evaluación que busca valorar los elementos con los que se cuenta (SODA), y, a partir de ellos, señalar algunas cuestiones interesantes para la puesta en marcha de estrategias de futuro (o lo que se suele conocer como ponerse mirando a la MECA). El cuadrante combina las variables presente/futuro con las de positivo/negativo. El significado concreto de cada elemento es:

· SATISFACTORIO: Aquellos elementos que se entiende que han ido bien, y que en parte deberíamos de MANTENERLOS (la correspondencia nunca es exacta).

· DEFECTUOSO: Elementos que han ido mal, y que es posible que sigan haciéndolo. Se puede CORREGIR o COMPENSAR  estos elementos, teniendo claro la importancia de señalar porque en qué y por qué van así.

· OPORTUNO: Elementos que yendo bien o mal, pueden convertirse en aspectos esencialmente positivos, como tal deben de ser EXPLOTADOS para reforzar algo positivo o modificar algo negativo.

· AMENAZANTE: Elementos que yendo bien o mal, pueden convertirsse en negativos o más negativos aún, con lo que se hace necesario AFRONTARLOS, es interesante ver cuales son los factores que pueden hacer que se vaya a peor, así como eliminar la tendencia a trabajar sobre “fantasmas”, sino de centrarse en cuestiones contrastadas.
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Cómo la utilizaremos: En este momento evaluaremos cuatro ejes de lo que ha sido el año pasado, para después de la nostalgia, esbozar cuestiones que se trataran en la segunda parte del plenario, la relativa a las cuestiones de futuro (nos hacemos mayores...). Los cuatro ejes son:

· Gestión interna: Participación/asambleas, actividades, difusión, financiación, limpieza, obras,..

· Esfera Barrial: El trabajo que hemos realizado a esa escala.

· Esfera Madrid: Idem de eadem

· Esfera Estado: Sobran los comentarios.

De forma que quedarían los siguientes cuadrantes:
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Y su correspondencia en MECA. Más que una sola tabla se realizaran cuatro (una por letra). Este es un trabajo previo que han de hacer los colectivos, para presentarlo posteriormente al debate en el plenario. En esta parte insistiremos especialmente en aquellos aspectos relativos a la “ovulación”, mientras que lo relativo a MECA, tendrá un lugar de debate específico después, después de comer, para ser exactos.

Evaluación II: (También requiere de la elaboración previa por colectivos)


En esta dinámica se debatirá sobre los aspectos positivos y negativos que ha tenido el modo especifico de funcionar de este año. Para ello, se diseñara una tabla con dos columnas (positivo y negativo), y una línea en medio que separa la tabla en función de si lo que se evalúa tiene más que ver con cuestiones relativas a momentos o actividades en las que haya primado el funcionamiento autónomo de los colectivos, o aquellas en las que se haya dado prioridad al sujeto de Seco. La línea de separación indicaría que la cercanía a esta serían actividades o procesos en los que el funcionamiento ha sido más o menos intermedio. 


La tabla sería algo así:

                                                 (+)                      (-)



Cada colectivo irá presentando sus conclusiones según este cuadro, para luego ser debatidas en pleno. La idea de esta evaluación es examinar las valoraciones y consecuencias de un determinado modelo de funcionamiento como base para determinar la manera de gestionar acciones futuras cuando se hable de eso, del futuro.

2ª Parte: NOS HACEMOS MAYORES...
Proyecto I: Queremos un pisito como el del principito (Duración aproximada de 2 horas, necesita de preparación de materiales previa al plenario).


En este caso utilizaremos una dinámica conocida como “El Edificio”, que trata de comprender el funcionamiento de un colectivo o de una organización, segmentando su estructura para comparar su funcionamiento con el de un edificio. Para ello se dibujara un edificio y sus partes, buscando similitudes de su funcionamiento y distribución estructural y de espacios, con el del Centro Social. Se trata de usar la metáfora del funcionamiento de un edificio, sus cimientos, sus partes comunes, privadas, habitaciones, la comunidad de vecinos,... etc, para visualizar mejor la organización de Seco, sus debilidades, virtudes, cambios necesarios, ...etc.


Como ocurre con otras dinámicas de este plenario, la elaboración de las dos partes de este edificio, tendrán que hacerse previamente, por colectivos, para después exponerse en el plenario, así que ya sabéis lo que os toca.


Los pasos a seguir serían:

· Pintar en un papel continuo un dibujo vertical de un edificio que contenga, como mínimo, fachada, tejado y cimientos. La fachada podría ser lo que se muestra al exterior (imagen), el tejado lo que cubre el edificio (por ejemplo recursos de financiación), los cimientos lo que sostiene el edificio... 

· Pintar horizontalmente una vivienda (como un plano): El salón, pasillo... Decidir que estancia corresponde a cada uno de los elementos de la gestión interna de Seco (ejemplo, el salón es donde se hace la vida, ver también como esta de limpia,...) 

· Estas dos cosas serían las que los colectivos deberían de trabajar previamente, analizando, así, cual es la importancia especifica de cada una de las cuestiones relativas al funcionamiento interno de Seco, qué cosas hay que mejorar,...etc.

· Una vez que se vaya poniendo en común en el plenario, se procederá a debatir los diferentes análisis y propuestas.

Proyecto II: Esta dinámica no tiene nombre, pero es el gran brown-storming, o el huracán Katrina, según como se vea.


Recuperaremos los tres esferas que no se han vuelto a tratar (barrial, Madrid, estado), y las tres se van a trabajar de la misma manera, y siguiendo ese orden (ya no dábamos para más).


Paso I: A la hora de empezar el trabajo, con un repaso previo de las cosas que han salido en los cuadrantes de evaluación, nos dividiremos en grupos. 


Paso II: Cada uno de los grupos realizara un pequeño mapa de diagnóstico de cuales creen que son los grandes problemas que se detectan en cada una de esas esferas, escribiéndolos de manera resumida. Se trata de problemas que creen que han de ser asumidos de una forma u otra por Seco. 


Resultado:


Paso III: El mismo grupo, tendrá que hacer otros dos diagnósticos, el primero de ellos sería pensar en cual es la situación específica en la que estamos (Colectivos y Centro Social) para enfrentarnos a estas cuestiones. Se trabajan los elementos positivos, los negativos y aquellas cuestiones que expresan un desconocimiento (es decir, tanto las cosas que desconocemos a nivel interno, como aquellas que consideramos interesantes que deberíamos conocer sobre la esfera concreta a la que nos estemos refiriendo). El cuadrante resultante de la primera parte sería:

	SECO-COLECTIVOS

	POSITIVAS
	NEGATIVAS

	¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿¿????????????????



Paso III-2: Más que nada, como si se tratara de un esbozo, cada uno de estos grupos, tendría que imaginar que pasaría en cada una de estas esferas, si Seco no existiese, de forma que tratemos de calibrar, de alguna manera, cual puede ser parte de nuestro alcance.


Paso IV: Para pensar en las acciones que, teniendo en cuenta todo lo trabajado anteriormente, queremos llevar a cabo, en cada ámbito, la propuesta es utilizar una batería de preguntas que se conoce como SCAMPER

· S: ¿Sustituir? 

· C: ¿Combinar? 

· A: ¿Adaptar? 

· M: ¿Modificar? 

· P: ¿Utilizarlo para otros usos? 

· E: ¿Eliminar o reducir al mínimo? 

· R: ¿Reordenar?=¿Invertir? 

Añadimos un ejemplo sobre la utilización de esta técnica (alternativas lúdicas para los sábados por la noche, este ejemplo esta tomado del sitio donde hemos sacado la dinámica, así que cualquier valoración del tema y las alternativas que plantean, se los decís a esa gente)

Planteamiento de las preguntas SCAMPER.

Sustituir. (Sustituir cosas, lugares, procedimientos, gente, ideas...)

¿Qué pasaría si se saliera los martes? 

¿Y si las fiestas son en el campo en vez de en la ciudad? 

¿Qué podemos cambiar de la noche del sábado?

¿Y si cambiamos el alcohol por regalos?

¿Y si cambiamos la noche por el día?

Combinar. (Combinar temas, conceptos, ideas, emociones...)

¿Y si el sábado noche se hicieran competiciones deportivas?

¿Y si el sábado por la noche el cine fuera gratis?

¿Cómo combinar la diversión con el silencio?

¿Cómo divertirnos más días aunque trabajemos?

Adaptar.(Adaptar ideas de otros contextos, tiempos, escuelas, personas...)
¿Qué se ha hecho en otros sitios?

¿Cómo se divierte la gente en Laponia?

¿Y en Mongolia?

¿Cómo se divertía la gente hace 50 años en España?

¿Cómo nos gustaría divertirnos en el futuro: dentro de 100 años?

Modificar (Añadir algo a una idea o un producto, transformarlo) 
¿Cómo salir y no beber alcohol?

¿Cómo hacer una fiesta sin ruido?

¿Cómo divertirnos sin dinero?

¿Cómo conocer gente interesante sin tener que beber?

Utilizarlo para otros usos (extraer las posibilidades ocultas de las cosas)

¿Qué hay en los parques durante la noche de los sábados?

¿Quién está en las bibliotecas la noche de los sábados?

¿Qué hay en los colegios la noche de los sábados?

¿Y en los museos?

¿Y en las escuelas de teatro, y cuenta cuentos...?

Eliminar (Sustraer conceptos, partes, elementos del problema)

¿Y si las ciudades no existieran?

¿Si todos fuéramos en silla de ruedas?

¿Si no pudiéramos beber a partir de las 11?

¿Qué pasaría si tuviéramos que salir solos?

¿Qué pasaría si el dinero de los sábados por la noche lo pudiéramos invertir en viajes en el verano, cursos de formación o bienes de consumo duraderos?

Reordenar (o invertir elementos, cambiarlos de lugar, roles...)

¿Qué pasaría si tuviéramos que trabajar los fines de semana?

¿Qué pasaría si se saliera de lunes a viernes?

¿Qué pasaría si se pudiera beber en una biblioteca?


Paso V: Puesta en común del trabajo de los grupos. Se supone que de esta manera podríamos mantener los diferentes debates sobre nuestros objetivos “políticos” y esas cosas, ya que se debate sobre determinados diagnósticos y propuestas a partir de esos diagnósticos, vamos, que algo a partir de lo que debatir debería de salir.


Paso VI: Una vez vistas las acciones trataremos de situarlas en un continuum que rescata la segunda dinámica de la evaluación, las líneas de tensión entre los dos polos de Seco y autonomía de los colectivos, para ver como se han de gestionar. El resultado sería algo como:






Paso VII: Calendarización de estas actividades y establecimiento de responsabilidades en las que sea necesario.


Y YA NOS PODEMOS IR....

División según forma de funcionamiento.
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BARRIAL





PROBLEMA...
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