NO AL PLAN GENERAL DE MECO 

EXIGIMOS AL AYUNTAMIENTO QUE NO APRUEBE EL PLAN GENERAL DE ORDENACIÓN URBANA EN TRAMITACIÓN Y QUE SE REALICE UN NUEVO DISEÑO DE MECO, CON UN CRECIMIENTO SOSTENIBLE , DONDE PRIMEN LOS VALORES PRIMORDIALES A LA HORA DE HACER CIUDAD: EL RESPETO AL MEDIOAMBIENTE Y EL PROYECTO DE UNA CIUDAD HABITABLE CONTANDO Y PENSANDO EN LA PARTE MÁS IMPORTANTE DE ESTE PLAN:  SUS HABITANTES. 

EXIGIMOS LA PARALIZACIÓN DEL PLAN GENERAL POR LA SIGUIENTE RAZÓN QUE LO INVALIDA:
· Invade 250 Ha. de (Z.E.P.A. Zona de Especial Protección de Aves) terrenos de alto valor ecológico protegidos por la Unión Europea por la existencia de aves en peligro de extinción, donde se pretenden construir viviendas y un campo de golf.
Además, es un proyecto de ciudad desproporcionado (12.000 habitantes a 58.000 de forma inmediata), que no crea vida social, ni en su diseño: paisaje en forma de colmenas de viviendas sin plazas o espacios públicos como lugares representativos y de encuentro, ni en su concepto: todos los nuevos barrios (más de 40.000 nuevos vecinos) están obligados a un mantenimiento privado de las calles, urbanización y zonas libres, creando una fractura social importante con ciudadanos de 1ª y de 2ª categoría, y contraviniendo uno de los valores más importantes de nuestra cultura: la calle pública.  
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