Reflexiones de l@s trabajador@s del Bah! sobre el proceso de legalización.

Este documento pretende reflejar una serie de reflexiones que surgen en el grupo de trabajador@s del Bah ante la forma en que estamos llevando a cabo el proceso de legalización para dar de alta en la Seguridad Social a quienes trabajamos en la huerta de la cooperativa. Entendemos que una serie de preocupaciones que surgen en el grupo y que han sido reiteradamente planteadas en la asamblea no han sido recogidas con la seriedad que este tema tan trascendente para tod@s merece, y ante las incógnitas que este proceso nos plantea os hacemos llegar estas reflexiones que habitualmente surgen en nuestras asambleas de grupo y que creemos necesario compartir con tod@s.

Para hacer memoria:

Tod@s recordamos lo complicado que fue llegar a un consenso con el tema de la legalización. Por fin se tomó la decisión en Asamblea plenaria que consistía exactamente en (según acta del Plenario Noviembre 2003):


Llegar hasta esta decisión fue fruto de varios años de debates dentro de la cooperativa, lo que venía a demostrar que el tema de la legalización era un asunto esencialmente político. La decisión fue entendida como un acuerdo de mínimos entre la gente que se oponía a la legalización (tanto en los grupos de consumo como en el Gt) y la que estaba a favor, y cobraba sentido teniendo en cuenta todos los puntos que constan en ese consenso.

Entendemos que después de dos años la decisión tomada presenta algunas lagunas. Parece que aquella decisión política ahora sea un mero asunto de gestión que ni siquiera es llevado a cabo por la labor de una comisión (la comisión de legalización surgida del aquel plenario después pasó a estar compuesta por una sola compañera, y actualmente no existe como tal) encargada sino que parece ese tema engorroso del que nadie se quiere hacer cargo.

Nuestras preocupaciones vienen de ahí, en primer lugar por la falta de compromiso para cumplir en su totalidad el consenso de aquel plenario, en segundo lugar por las incógnitas que nos presenta el proceso que está en marcha a día de hoy:

Las cuentas.

Es evidente que sin dinero nunca habrá legalización. Desde hace meses desconocemos el estado de la economía de la Cooperativa. Sabemos que hay dinero, sí, en la caja hay X miles de euros, pero conocer un número aislado no nos tranquiliza por muy alto que sea. Creemos necesario conocer el estado exacto de las cuentas, que todos lo conozcamos de forma regular y concreta para saber que se hace con el dinero de las cuotas, cuánto dinero puede gastar el Gt en su gestión diaria del trabajo, cuales son las posibilidades reales del proceso de la legalización (si nos vamos a dar de alta tod@s o solo algunos o ninguno) y si existen garantías para que el proceso se pueda mantener en el tiempo, de qué dinero disponemos para afrontar la gran inversión en sistemas de riego que decidimos afrontar en el último Plenario económico de Abril 2005, si las acciones colectivas de los grupos aportan el 10% de la economía (como también se decidió en aquel plenario),etc. 

Tenemos que estructurar una comisión económica que pueda ofrecernos estas informaciones, porque si no planificamos nuestro dinero es fácil que funcionemos en base a palos de ciego en función de si hay dinero en la caja o no, y llegue el momento en que no podamos afrontar lo básico o simplemente no seamos capaces de ejecutar las decisiones tomadas en asamblea. 

La Legalización

Por otro lado es imprescindible que funcione una comisión de gestión de las altas en la S.S. con las suficientes compañer@s para hacer real la decisión tomada con respecto a este tema, o que sea capaz de resolver las incógnitas que por lo menos en el Gt como agentes directos del proceso se nos presentan. Necesitamos conocer con detalle todas las repercusiones del proceso. Por ejemplo: se nos pide que nos apuntemos en el INEM cuanto antes para abaratar el alta futura, pero ¿cuánto tiempo calculamos que tardará?, ¿asumimos que cada trabajador pierda una mañana cada x tiempo en la huerta para gestionar su alta en INEM?, ¿existen repercusiones para un futuro en que ese trabajador se apunte al INEM para buscar empleo realmente?… Con esto no estamos diciendo que no estemos dispuestos a hacerlo, simplemente que nos gustaría disponer de la información necesaria para decidir y hasta ahora ninguna comisión nos ha podido responder a estas cosas.

Con lo que respecta al modelo concreto de alta en la Seguridad Social la situación es parecida, parece que existen demasiadas incertidumbres en cuanto a las condiciones de esta, las repercusiones que para los trabajador@s pueda tener o si las tendrá. Desconocemos por completo los plazos en que se van a producir las altas, si existen o en que consisten las bonificaciones que pueda haber por ser mujer o joven, si por fin será un alta en el sector agrícola o no, etc. Nunca hemos llegado a concretar de qué manera gestionaríamos el reintegro a la cooperativa del subsidio con el que se pagarían los siguientes seis meses, o los posibles problemas que podamos tener en caso de dejar el bah y encontrarnos en situación de búsqueda de empleo con un subsidio que es para la cooperativa. En fin, un montón de preguntas que van surgiendo en nuestras reuniones y que no somos capaces de resolver y que entendemos deberían ser resueltas por la cooperativa. Últimamente esta búsqueda de respuestas se hace por teléfono con personas que trabajan el tema individualmente, sin el respaldo del trabajo de ninguna comisión estable y con parecidas incertidumbres a las nuestras. 

Igualmente parece imprescindible una mínima coordinación entre las dos comisiones, económica y de legalización, puesto que dependen una de otra. Sin una planificación realista de la economía nunca podremos empezar el proceso de alta en S.S., o no sabremos de qué forma concreta lo podremos llevar a cabo sin arriesgarnos a echar marcha atrás en nuestras decisiones, o sin que afecte a otros proyectos como las instalaciones del riego o la subida de las asignaciones. Reconocemos el trabajo tan importante que algun@s compañer@s han realizado en ambas comisiones, pero la realidad es que actualmente la comisión económica no tiene capacidad para realizar los informes necesarios y la comisión de legalización es inexistente salvo por la labor de alguna compañera .de forma individual. Por tanto sería urgente dotar estas comisiones de los recursos suficientes para que pudieran desarrollarse efectivamente.
 En resumen,

Tenemos la impresión, a pesar del valioso trabajo que están llevando a cabo algunas compañeras, de que a nivel cooperativo se están dando pasos desde una cierta improvisación y bastante desinformación. Creemos que la decisión que tomamos con respecto a la legalización es una de la más trascendente que hayamos tomado en el Bah, tanto para l@s trabajador@s como para el proyecto que estamos construyendo tod@s, y por eso debemos responsabilizarnos de nuestras decisiones y llevarlas a cabo de la forma correcta y no a cualquier precio. Esto querría decir:
a) Hacer un plan de financiación económica del proceso, como gasto constante hay que asegurar una fuente de ingreso constante. Esto es no comprometer el dinero de los fondos que tenemos actualmente (a día de hoy la caja se queda a 0 cada mes sin todavía haber empezado el proceso)

b) Estructurar una comisión permanente de gestión para lo que ya está en marcha y que asegure la gestión a todos los niveles del proceso en el futuro. Que sea capaz de ofrecer toda la información necesaria tanto a los trabajador@s como a toda la cooperativa. Visualizar los pasos necesarios para poner esto en marcha y para el momento en que el alta ya sea una realidad.
c) Hacer real la condición del consenso tomado de investigar las posibilidades de ir desarrollando modelos alternativos de salud basados en la autogestión.

 No nos gustaría que se entiendan estas reflexiones como un obstáculo al proceso, asumimos la decisión tomada por tod@s independientemente del posicionamiento personal de cada uno respecto al tema, por tanto queremos hacer posible el alta en la SS, pero queremos que se haga según el consenso adoptado y por encima de todo sabiendo lo que hacemos y siendo conscientes de nuestras posibilidades, recursos y de las repercusiones que esto vaya a tener.




¡SALUD Y AUTOGESTIÓN!
 Grupo de Trabajador@s del Bah-perales. Dic. 2005

“1. Comisión de estudio que desarrolle al máximo, con pelos y señales, la alternativa: Asociación + REASS 6 meses + Seguro 6 meses + Modelos Autogestionados. Este estudio se lleva a la Asamblea y pasa por el proceso de decisión Asamblea-Grupos-Asamblea. Una vez que se apruebe que salga otra comisión de gestión y desarrollo de modelos de autogestión para la salud.


	 2. Crear comisión cuyas labores son:


Realizar plan de revisión y definición de los objetivos del proyecto.


Estudiar modelo de legalización inmediato, considerando la fórmula anteriormente descrita sin descartar la cotización a 12 meses.


Estudio de modelos de autogestión a desarrollar a largo plazo.”











