Hola a todas/os

Desde la comisión de la seguridad social hemos intentado hacer alguna averiguación desde la última asamblea de diciembre, que por el corto tiempo que hemos tenido no os hemos comunicado antes. 

Ahora somos tres personas en la comisión : Bea de Estrecho y Maite y Alba de Prospe

Estos días hemos hecho varias consultas a : La Tesorería de la Seguridad Social y dos gestorías ( Aesco y Adeia Abogados) y también hemos contrastado la información que ya se había recogido antes y decisiones que se habían tomado.

Las cosas que creíamos que era importante saber y que queríamos  resolver en estos días (aunque muchas ya las había averiguado la anterior comisión) eran: 

-Por un lado qué tareas periódicas obligadas habría que realizar a la hora de dar de alta a todas/os las/os trabajadoras/es. 

Esto para saber que relación vamos a tener que tener con la Seguridad Social y quizás con Hacienda y qué implica esta relación en la forma de autogestión del bah.

También para ver cómo organizamos en la gestión de estas tareas. Se planteaban varias posibilidades:

· o que lo hiciera todo una gestoría

· o intentar hacerlo una comisión

· o que se hiciera de forma rotativa entre los grupos

En la comisión nos planteamos que sería mejor que pudiera haber una organización interna para poder llevar este tema de forma independiente y gestionarlo nosotras/os mismas/os. Desde la comisión podemos llevar la iniciativa pero posiblemente si comienza el proceso y empezamos con todo el papeleo, se necesite que haya más gente. También estamos viendo lo que supondría que lo hiciera una gestoría. También vemos que al no saber mucho sobre el tema no podríamos tener tanta capacidad de decisión sobre cuál es la relación que queremos tener con la Seguridad Social y sobretodo arrancar con esto y el comienzo es lo que nos parece más difícil (así que igual necesitaríamos algo de formación).

- Por otro lado, también veíamos importante saber qué dinero supone la regularización de todas/os las/os trabajadoras/es.

Para resolver esto necesitamos saber en qué tipo de régimen tendríamos que dar de alta a las/os trabajadoras/es o cuál preferiríamos (o el Régimen Especial Agrario o el General o Autónomos) y qué tipo de contrato de trabajo (ya que los costes varían según unos u otros).

También deberíamos saber si ahora mismo podemos asumir la cotización de manera continuada de todas/os las/os trabajadoras/es, por eso queríamos reunirnos con la Comisión Económica, para ver si en la situación actual es viable o no.

Así que a través de las reuniones que hemos tenido tenemos esta información: 

Reunión con Aserco: 

Nos informan de que al ser asociación no se podría dar de alta a las/os trabajadoras/es como autónomas/os. Y nos dicen que para elegir entre el Especial Agrario o el General depende de con qué actividad nos hemos dado de alta (en el modelo 0.36).

Además dicen que para el Régimen Agrario se necesitaría una justificación de contrato de arrendamiento y el IBI rústico. También para dar de alta en este Régimen, las/os trabajadoras/es deberían dedicar 2/3 de la jornada a actividad agraria.

No se le ha pedido un presupuesto para una asesoría o para ver cuánto costaría la gestoría, porque suponemos que habría que pagarle algo y en el acta de la asamblea pasada parece que esta decisión iba a pasar antes por los grupos.

Reunión con Adeia Abogados Soc. Coop.:

Adeia es una cooperativa de trabajo asociado que presta servicios a personas y entidades en ámbitos jurídico, económico-financiero, laboral y educativo. Ofrecen asesoría legal en derecho laboral, civil, cooperativo, mercantil, penal y extranjería.  También llevan la asesoría a los Apisquillos. Ya os llevaremos más información de ellas/os esta tarde.

Ellas/os nos ofrecen una primera asesoría sin pagarles y entonces nos dan alguna información y se comprometen a enviarnos alguna información más que les pedimos.

Nos van a enviar información cuáles serían los costes totales de la cotización de todas/os las/os trabajadoras/es y las tareas. Para eso tenemos que saber en qué régimen deberían darse de alta y necesitan algún dato más. Les comentamos el estado de las cuentas del 2004 del que informó la comisión económica y creían que no nos iba a llegar para pagar la cotización (al menos si se quería mantener el mismo salario y no subíamos cuotas o se busca otra solución) , pero aún no es una conclusión definitiva. Si queremos empezar a dar algún paso creemos que es importante esta información para podernos reunir cuanto antes con la comisión económica.

El régimen agrario en principio es más barato pero tiene menos prestaciones para las/os trabajadoras/es.  Se descartaría el Régimen agrario si:  El dueño de las tierras no está pagando el IBI (Impuesto de Bienes Inmuebles) Rústico. Porque si está pagando el IBI urbano, se consideraría huerta en lugar de explotación agrícola y no se podría dar de alta a las/os trabajadoras/es en el agrario. También se descartaría  el Régimen agrario dependiendo de la actividad en la que estemos dadas/os de alta como asociación (esta información hay que consultarla en el modelo 0.36 y también necesitan el CIF). 

Lo que habría que pagar también depende del tipo de contrato y de la jornada laboral.  Cuando sepan esta información nos enviaran una aproximación de lo que nos costaría dar de alta en un régimen y con un contrato determinado. También nos comentaban que habría bonificaciones (descuentos) para todas las trabajadoras (por ser mujeres menores de 45 años) y para los trabajadores no. Por eso os habíamos comentado a los trabajadores , que también habría bonificación por los hombres que hayan estado apuntados al paro más de 6 meses. Solo era un punto informativo para que lo considerara cada uno, por no estar muy avanzadas las decisiones que se van a tomar.

También nos comentan que al dar de alta a las/os trabajadoras/es no sólo comienza una relación con la Seguridad Social, sino también con Hacienda: Pago de IRPF, pagos y cobros de IVA trimestral y anual, impuesto de sociedades y contabilidad formal (libro de cuentas, nociones de un programa de contabilidad)....pero luego nos tranquilizó saber que por la actividad que tiene el bah igual estaríamos casi exentos de todo (pero que habría que comprobarlo) y que igual solo habría que llevar al día algún documento, y que en realidad esto no lo controlan tanto, así que habría formas de escaquearse..parece...pero esto no lo tenemos claro y habría que tener más información. 

También nos han dicho que no es necesario funcionar a través de un banco y que se podría funcionar con caja, pero teniendo actualizado un Libro de Caja. También nos dicen que la Mutua para Accidentes de Trabajo y Enfermedad Temporal es obligatoria y que contratas una privada o la de la Seguridad Social, pero va incluido en los costes de las cotizaciones.

Así que al acuerdo que hemos llegado con Adeia es que nos van a dar información de lo que nos costaría toda la relación con la Seguridad Social al dar de alta a todas/os las/os trabajadoras/es. 

Como nos hemos planteado varias alternativas de gestionar esto también les hemos pedido:

· Un presupuesto de lo que nos costaría el que nos llevaran ellas/os la gestión de regularizar a todas/os las/os trabajadoras/es y que hicieran ellas/os todas las tareas. Por separado nos dirían los costes de la gestión con Hacienda y por otro de la gestión con la Seguridad Social.

· Por otro lado ellas/os llevan a cabo un trabajo de formación y también vamos a ver lo que costaría un curso para unas cuantas personas para que luego pudiéramos gestionarlo nosotras/os y dónde habría luego un seguimiento al comienzo con ellas/os.

· También ofrecen un servicio de sólo consulta por teléfono.

· Y por otro lado nosotras queríamos seguir averiguando si es demasiado curro y aprendizaje o si podríamos hacerlo sin ningún tipo de asesoría..pero de momento nos parece bastante complicado.

También les hemos comentado la situación de Andrea y nos iban a dar alguna respuesta con respecto a este tema pero necesitaban algún dato más. Queríamos hablar directamente con Andrea, pero supongo que podremos hacerlo a partir de la reunión de hoy.

Eso es todo de momento, cuando tengamos toda esta información y nos hayamos reunido con la Comisión Económica, queríamos proponer un plenario para debatir todas las propuestas definitivas que llevemos desde la comisión. En la asamblea de hoy queremos plantear si entre todas/os  queremos seguir avanzando por dónde hemos ido hasta ahora la comisión, dudas, propuestas, más gente que se una... 

Nos encontramos esta tarde para verlo entre todas/os,

Comisión de Seguridad Social.

