TITIRIMUNDI

FECHAS:  del 14 al 21 de Mayo 2006

Compañía:  PLANSJET – Bélgica

Para todos los públicos

Duración: 40 min.

Flamencos, de Flandes. Mieke y Chris Geris presentan un original y bellísimo espectáculo popular de títeres bailarines. Son tallas de madera, realizadas por ellos mismos, que cobran vida al son de los variados instrumentos que tocan (Gaita, zanfona, flauta y tamboril, etc.). La región flamenca de Limbourg estará presente, representada por esta pareja de artesanos, músicos y animadores de títeres.

Un pastor, un pirata, un caballo… uno a uno van apareciendo estos  hermosos títeres de madera, en el espectáculo de los Plansjet, para bailar al son de las melodías tradicionales de aquellas  regiones lejanas.

Compañía:  CIRCO TOMATE - Argentina

Para todos los públicos

Duración: 40 min.

Con un estilo de comicidad que cruza la parodia, lo naíf y la crueldad, Tomate, sorprende con sus distintos personajes a públicos de todo el mundo. 

Esquivando en todo momento la falsa modestia y la complacencia con el espectador, Circo Tomate arranca carcajadas, emitiendo sonidos guturales y usando solo un par de palabras en cuarenta minutos de espectáculo o descolocando a su audiencia con los absurdos guiones que dan vida a sus demás creaciones. Con su sello de ironía, Tomate se da el gusto de parodiarse a sí mismo y a su trabajo, y no tiene reparos en llevar siempre un paso más allá de sus virtudes de clown, malabarista, globólogo y payaso.
Compañía:  TITIRITEROS DE BINEFAR  -  España

Espectáculo:  “Cómicos de la legua”

Duración: 55 min.

Para todos los públicos

Dos gitanos trashumantes, cómicos de fortuna, van y vienen de pueblo en pueblo con su guitarra y su teatrillo, recitando, cantando y exhibiendo títeres para buscarse la vida.

Las historias que cuentan proceden del folklore y la tradición oral de los pueblos que recorren:

Conpadre, ¡cómpreme un coco!

Había una vez un barquito chiquitito

Estaba el Señor don Gato sentadito en su tejado.

Un sustrato común no demasiado evidente pero presente e inapelable, sustenta las historias que se narran: todas son un canto a la vida, al amor, a la naturaleza a esa relación cordial y armónica con lo que nos rodea, que ahora llamamos ecología.

En Cómicos de la Legua aportamos por una relación especial con el público, por esa relación sin cuarta pared que hace que el espectador viva el teatro como una experiencia irrepetible, cercana, amable y festiva.

Este espectáculo recibió el premio del público en la I MUESTRA DE TEATRO ARAGONÉS, en Alcañiz (Teruel). Y ha sido seleccionado para participar en la Fira de Teatre de Tárrega, y en el Festival Internacional de Marionetas de Tolosa.

Compañía:  Anima Sonho  -  Brasil

Espectáculo:  “Bonecrônicas”

Para todos los públicos

Duración:40 min.

El grupo Anima Sonho fue fundado en marzo de 1984 por los gemelos Tiarajú y Ubiratan Carlos Gomes, en la ciudad, de Porto Alegre, Brasil.

Hoy, Anima Sonho presenta el remontaje de Bonecrônicas con nueva formación, en memoria de Tiarajú Carlos Gomes, pero siguiendo las características y el estilo del trabajo desarrollado en más de veinte años y que ha sido mostrado en muchas provincias de Brasil, y en países como Uruguay, Argentina, Venezuela, Portugal, España, Italia y Japón.

Pequeños sckets y números musicales componen el espectáculo presentado por títeres de guante y de manipulación directa

Se habla castellano.

Duración de 50 minutos. 

Compañía:  TEATRO VITA MARCIKA  - República Checa
Espectáculo:  “Blancanieves” 

Para todos los públicos

Duración: 1 hora
Sobre un carro teatral dos actores-farsantes representan con sencillas marionetas el cuento popular de blancanieves, subrayando el relato con canciones y música,  invitando al público a la participación. 

A lo largo de la representación el versátil carromato, que sirve de retablo y decorado, se transforma en una alcoba real, en un bosque profundo y oscuro y finalmente, en una cabaña con siete camas pequeñitas, una mesita y un banco para los siete enanitos.  

El estilo desenfadado y abierto que incita a la improvisación, así como el excelente humor de Vita, son características comunes en todas las creaciones del Teatro Vita Marcika, y no podían faltar en esta historia que es,  sobre todo, de amor, sentimiento que todo lo supera………incluso la muerte.

Sobre la compañía:

Esta compañía se fundó en la República Checa, en un pueblecito llamado Drahotêsîce.

Es un teatro ambulante de un grupo de amigos basado en el carisma original de Vita Marcik, director, escenógrafo, actor y músico.... En su interés esta  no solo la creación  de un teatro alternativo, sino también la utilización de todos los medios accesibles, para conseguir la mejor comunicación con el espectador.

Sus espectáculos están llenos de humor y de la filosofía popular que imprime el propio Vita; comediante y payaso en toda la extensión de la palabra que sabe ironizar sobre si mismo y sobre lo que le rodea con una improvisación desenfrenada. 

Es  una forma teatral incalificable en ningún género concreto, se trata, en definitiva, de una figura de “la Bohemia checa del Sur”.

Compañía:  EL ESPEJO NEGRO  -  España
Espectáculo:  “Los perros flauta”

Para todos los públicos

Duración: 50 Min.

La compañía el Espejo Negro, creada en Málaga en 1989, con aires renovadores y con técnicas propias, revoluciona el Teatro de Títeres. Han paseado sus espectáculos por los festivales internacionales de toda Europa y América. 

Avalada por crítica y público y repetidamente premiada por sus espectáculos, El Espejo Negro está considerado como una de las mejores compañías españolas de teatro de títeres. 

“Los perros flauta” cuenta la historia de cuatro indigentes: un punki, una aparcacoches, una estraperlista y un profesor de EGB , que acompañados por dos marionetas, los perros Carcoma y Flak  viven en la calle e intentan conseguir dinero para sobrevivir.

En esta obra cantan, bailan, hacen malabares y tocan la flauta. Una vez más, consigue el Espejo Negro crear una obra divertida y amena donde se engrandecen los personajes. 

Compañía:  KHAIRATI BHAT  -  India

“Marionetas tradicionales”
Para todos los públicos

Duración:40 Min.


Todos los artistas de esta agrupación proceden del desierto del Thar y pertenecen a la gran familia de los BHAT, casta que desde hace muchos siglos, y por muchas generaciones, se ha dedicado a la construcción y manejo de los títeres “Katphuli” (marionetas de hilos), arte que fue antaño muy popular en este país y un importantísimo medio de comunicación social, político y religioso.


 Los Kharati Bhat, están apadrinados por la  ONG Kuldhara (Herencia de la tierra), fundada en abril del 2005 para dar soporte y continuidad a la labor que la española Ana María Cantero Herrera venía desarrollando en la ciudad de Jaisalmer desde el año 2000 y cuyo ámbito de actuación se centra en la comunidad Bhat, a la que pertenecen este grupo de artistas.


Las metas de esta asociación se centran en un proyecto educativo-cultural, en el que se pretende poner en marcha una pequeña escuela, con profesores que impartan educación primaria a niños y niñas de 4 a 14 años. También trabajan en la creación de un taller permanente sobre el arte de los títeres de la ciudad, para impedir la perdida de  la identidad de esta comunidad.


Compañía:  SARTHI  -  India

Espectáculo:  “Jiyo” (¡vive!)

Para todos los públicos

Duración 55 min 







Espectáculo de teatro y música con artistas tradicionales de las calles de Nueva Delhi y una actriz moderna de Colombia. 


Shadipur Depot, Nueva Delhi, India. Barrio de invasión en el corazón de la ciudad, casuchas de hojalata a medio hacer, miseria absoluta y riqueza milenaria. Allí, viven cientos de familias de artistas tradicionales de calle: titiriteros, músicos, acróbatas, magos, imitadores, malabaristas, orgullosos de su tradición. 


Un día, una actriz colombiana llega por azar y todo cambia para todos. El temor inicial da paso a la confianza y en su debido momento, al amor. Una historia verídica e inverosímil, de vida y de muerte, de amor y de magia. El director Roysten Abel y sus actores presentan la reencarnación de artistas tradicionales de la India en la era de los medios masivos de comunicación. A Titirimundi llega JIYO (¡vive!), un espectáculo de calle, con música y magia: un ritual funerario muy particular, uno que se celebra antes de morir. 

Compañía:  CHINA ZHANGZHOU PUPPET THEATRE -  China

Espectáculo:  “La magia del guante”

Todos los públicos. Mayores de 5 años




Duración: 50 min







Guardan celosamente uno de los tesoros de Oriente: las cabezas de sus marionetas. Así están reconocidas en el mundo entero. Vienen del lugar que da nombre a la compañía. Allí nacieron todos los componentes del grupo que está considerado como el de más alto nivel en la manipulación de marionetas de guante.

China Zhangzhou Puppet Show Troupe lleva 30 años ofreciendo sus espectáculos por Europa, Asia, América y Oceanía y cuenta con un numeroso elenco de artistas. En esta ocasión podremos ver a ocho artistas representando La magia del guante, el espectáculo compuesto por varios cuadros tradicionales de cazadores, animales salvajes y el rescate de uno de los rebeldes de los tiempos de la Dinastía Song. 

Compañía:  LES PAVALY -  Francia

Durante muchos años, tantos como son necesarios para ejercer con virtuosismo este oficio, la pareja de titiriteros que forman la compañía Les Pavaly, han perfeccionado la compleja técnica de las marionetas de hilos al tiempo que iban viajando por medio mundo.

Les Pavaly se comen literalmente la calle con sus marionetas come-fuegos o con la cantante pechugona. Cañeros con el público adulto, se derriten de ternura con los pequeños. Auténticos artistas populares. Todo un espectáculo genuino para la calle.

Espacio escénico:  AUDITORIO CONDE DUQUE

Compañía: OPUS POSTH – TEATRO TAGANKA  Rusia

Aunque la selección de las compañías que participan en Titirimundi es siempre rigurosísima, quiero señalarte especialmente una de las que tenéis en el programa de Madrid. No puede pasar desapercibida para el público, la prensa, o sobre todo, los melómanos y amantes de la música. Los responsables del Festival de Otoño, de la Zarzuela y de la Opera, estarán encantados de conocerlo, te lo aseguro.

Se trata del teatro OPUS POSTH – TEATRO TAGANKA, de Moscú, con su espectáculo “Orfeo”. Es un espectáculo excepcional, de los que Madrid descubre si se avisa y se informa bien, como ocurrió con la Barraca de los Forman.

En realidad se trata de un concierto de la orquesta de cámara Opus Posth, dirigido por la violinista Tatiana Grindenco, una primera violinista rusa. La obra, “Orfeo” fue compuesta  a finales del XVIII por el compositor ruso Evstigneo Fomin.

            

Una pareja de magníficos bailarines interpretan, a veces en directo y otras ocultos detrás de una pantalla, una coreografía simbolista, que en la pantalla se proyecta con formas y composiciones “imposible” creadas con sus cuerpos.

Los músicos estan integrados plenamente en el espectáculo, interpretando la música vestidos de ángeles enanos, o de demonios fantásticos, que tocan sus violines en un infierno de llamas proyectadas, etc, 

El conjunto es fascinante y espectacular: La interpretación musical; genial

La danza y las sombras, con una coreografía fantástica

Las mascaras y el vestuario fabulosos.

Las proyecciones, un recurso necesario y muy bien utilizado. 

En definitiva se trata de un espectáculo total. De esos que hacen historia y uno no se puede perder.
Dos prestigiosas instituciones teatrales de Moscú, asociadas en una original propuesta que combina la música, las sombras, el teatro, la danza y el cine para ofrecernos su visión mitológica de Orfeo.

Sobre el escenario: Una orquesta de cámara con nueve extraordinarios músicos, dos bailarines y dos titiriteros, crean un espectáculo diferente, rico, fascinante, y asombroso.

Las creaciones de la compañía de Teatro Tehb, han sido galardonadas los cinco últimos años con la “Manzana de Oro” al mejor espectáculo teatral de Rusia, y representan, como ningún otro grupo, a la nueva ola de  artistas y creadores independientes, de un inmenso país de gran tradición y riqueza teatral.

Tatiana Grindenco es una primera figura de la música contemporánea rusa. A los ocho años interpretaba a Bach con su violín, junto a la orquesta sinfónica de Ucrania. A pesar de su importante trayectoria en la música romántica montó un grupo de rock  y música electrónica, por lo que fue bastante devaluada artísticamente en su país, que consideraba estas tendencias como disidentes del espíritu ruso.

Ahora llega a Madrid como directora del conjunto musical de cámara “Opus post”, que interpreta el drama musical Orfeo, compuesto por Evstigneo Fomin en 1792. 

Con un lenguaje teatral moderno, que combina proyección de imágenes, con títeres, plástica teatral y sombras, Ilya Epelbaum, miembro del prestigioso teatroTehb, se alía como director teatral con Tatiana Grindenco, para subrayar la amplitud de la paleta musical de E. Fomin, que en algunos momentos puede confundirse con la música más actual.

Ilya Epelbaum y su teatro Tehb, han sido galardonados los 8 últimos años consecutivamente,  con el prestigioso premio nacional ruso “La Mascara de Oro” que se otorga el mejor espectáculo dramático del año.

El argumento de Orfeo esta basado en el mito de la Antigua Grecia  sobre el cantante y rey de Tracia, Orfeo, quien con su música supo amansar a las fieras e, incluso, a las piedras, y enamorar a Eurídice, 

Esta adaptación además de utilizar la línea del argumento clásico está llena de alusiones actuales, abiertas a la interpretación del espectador contemporáneo.

Compañía:  FIGLI D´ARTE CUTICCHIO  Opera dei Pupi  -  Italia
Espectáculo:  “El gran duelo de Orlando y de Reinaldo por el amor de la bella Angélica”

Para todos los públicos.

L´Opera dei Pupi,  Patrimonio de la Humanidad.

El 18 de Mayo de 2001, el Director General de la UNESCO proclamaba las primeras 19 obras maestras del patrimonio oral e inmaterial de la humanidad. 

En este selecto grupo figura L´Opera dei Pupi, el teatro de marionetas de Sicilia, el teatro de Orlando y de Reinaldo, de los paladines de Carlomagno y de los paganos de madera, las marionetas armadas de Sicilia, un tesoro cultural para proteger y para vivificar. 

L´Opera dei Pupi, es un género teatral que hunde sus raíces sicilianas en el Siglo XIX y que sufrió una profunda crisis en los años devastadores del desarrollismo económico, de la emigración y de la televisión. Años que vieron la transformación de poblaciones y regiones, cambiaron costumbres y generaron una   pérdida general mente, para turistas o para niños.

Afortunadamente hoy soplan aires nuevos y renovadores.  Se nota el entusiasmo vitalista de los “pupari”, muchos de los cuales han reanudado el hilo de una tradición interrumpida, recuperando historias, teatros y marionetas, heredadas de sus padres o abuelos, que se vieron forzados al abandono de su arte. Otros, como los Cuticchio o los fratelli Napoli nunca dejaron de trabajar.

Recientemente se ha celebrado  en Sortino la III Muestra del teatro de L´Opera dei Pupi, reuniendo a los marionetistas mas interesantes que operan actualmente y la dirección  artística se encomendó a Mimmo Cutticchio, heredero de una gran tradición, atrevido y valiente innovador, convertido  desde hace mas de veinte años, en el paladín mas fiel de esta rica forma teatral.

“El duelo de Orlando y de Reinaldo por el amor de la bella Angélica”

La ciudad de París está asediada y numerosos paladines de la Corte de Carlomagno, enamorados de la bella Angélica, se hallan ausentes, pretendiendo su amor.

También Orlando, el Capitán General, el mas valiente de todos, ha abandonado la Corte y el Emperador se ve obligado a confiar el mando de la armada francesa a Reinaldo.

En el fragor de las batallas y encuentros con dragones y otros seres fantásticos,  también Reinaldo abandona su deber, inflamado de amor por Angélica, la pretendida de Orlando.

Los dos Paladines se retan a duelo y  se hubiesen enzarzado en una lucha mortal, sin la providencial intervención del  mago Malagigi, que detiene la pelea separando  a los furiosos contendientes.

