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MADRID, 21 (EUROPA PRESS) 

La VII Feria de la Biodiversidad Agrícola, que tendrá lugar entre los próximos 12 y el 15 de octubre en Bullas (Murcia), englobará las V Jornadas Técnicas sobre Semillas y Recursos Genéticos en la Agricultura Ecológica y el II Seminario Europeo sobre semillas 'Liberemos la diversidad'.

La Feria pretende poner de manifiesto que la biodiversidad agraria se encuentra en grave peligro debido a la pérdida de calidad de vida en el medio rural o los nuevos usos del suelo y del agua (regadíos, urbanizaciones, campos de golf, etc). Estos nuevos modelos están provocando la destrucción de los paisajes agrarios tradicionales, así como la erosión de los recursos genéticos.

La pérdida de esta biodiversidad agraria repercute negativamente sobre numerosas especies de flora y fauna silvestre por lo que es necesario exponer ante la sociedad el patrimonio agrario existente al tiempo que hay que impulsar proyectos e iniciativas relacionadas con la recuperación y conservación de la agrobiodiversidad.

Durante toda la Feria se mantendrán abiertas al público diversas exposiciones relacionadas con los paisajes culturales y las costumbres. Asimismo, se desarrollarán talleres infantiles en los que, por ejemplo, se elaborarán conservas vegetales ecológicas, y talleres para agricultores y técnicos en los que se tratará la producción local de semillas, los injertos, la recuperación del conocimiento campesino o el manejo de plagas y enfermedades, entre otros aspectos.

Paralelamente a la Feria, se celebrará el II Seminario Europeo 'Liberemos la diversidad' y las V Jornadas Técnicas sobre Semillas y Recursos Genéticos en la Agricultura Ecológica, donde se debatirán temas relacionados con los derechos de propiedad de la agrobiodiversidad, la agricultura ecológica como lugar privilegiado para la recuperación y conservación de los recursos fitogenéticos, la normativa de semillas sobre la producción ecológica o el desarrollo de variedades adaptadas a la agricultura ecológica, junto con los organismos modificados genéticamente.

Agricultores, organizaciones, asociaciones, instituciones y particulares implicados en el uso, gestión y conservación de la biodiversidad agraria son los destinatarios de cualquiera de estos eventos, organizados por la Sociedad Española de Agricultura Ecológica (SEAE) y la Red de Agroecología y Ecodesarrollo de la Región de Murcia.

RESUMEN DE ACTIVIDADES DE LA VII FERIA DE LA BIODIVERSIDAD AGRÍCOLA
Exposiciones y Demostraciones

RECURSOS GENÉTICOS: Exposición de recursos alimenticios y de labor seleccionados y mejorados por generaciones de campesinos adaptados a condiciones edafoclimáticas locales.

· Variedades locales. Exposición de semillas y variedades de frutales (almendras de la Región de Murcia, cítricos, peros de Cehegín, peras de Jumilla, etc.), hortícolas (solanáceas, cucurbitáceas), leguminosas (judías, présoles, etc.) y cereales (arroz, maíz). 

· Razas autóctonas. Chato murciano, vaca murciana, oveja segureña, cabra murciana y celtibérica, gallina murciana y castellana, burro. 

 

LABORES, USOS Y COSTUMBRES: Stand en los que se exponen y recrean labores, trabajos y vivencias cotidianas de la vida rural tradicional y la actividad económico-social desarrollada durante siglos. 

· Aulas de agrobiodiversidad. Apícola, de esencias y licores, de la seda, del trigo y el pan, de la vid y el vino, de la matanza, de la vida pastoril, de las fibras vegetales, de la huerta tradicional, de los oficios. 

· Demostraciones. Trilla, matanza, de la rueca al telar, la vida en la colmena y la extracción de miel, fabricación de ceras, trenzado de palma blanca, ordeño de cabras y fabricación de queso, extracción de esencia y licores de plantas aromáticas, forja de hierro al fuego, torneado de madera y torneado y decorado de piezas de barro. 

 

PROYECTOS : Exposición de póster, paneles, fotografías y videos relacionados con valores naturales y culturales del medio rural. 

· Recursos fitogenéticos. Experiencias sobre recuperación, conservación y valorización de variedades locales y de la cultura campesina, como base para la producción ecológica, que se llevan a cabo en España. 

· Paisajes culturales. Tierra de Iberos (Murcia), Valle de Ricote (Murcia), ecovergers, majadales, dehesas, paisajes tradicionales canarios. 

· Patrimonio material. Identidades (arquitectura rural en España), Agua: historia de una pasión (sistema de aprovechamiento del agua e infraestructuras hidráulicas a lo largo de la historia). 

· Valores naturales Nutria (recuperación del bosque de ribera y huertas tradicionales en el río Segura). 

· Agricultura ecológica y biodiversidad. Proyecto Columela, senda de agricultura ecológica.  

 

Gastronomía y biodiversidad
· Cocina en directo. Restauradores vs “cocineras sabias” (se utilizarán productos locales). 

· Degustación. Gastronomía tradicional del noroeste de Murcia (ajuarina, rin-ran, fandango, zarangollo, pisto, arrope, calabazate, migas de matanza, olla de cerdo, guisos de la abuela, arroz de Calasparra, … 

· Catas. Vino de la variedad Monastrell, aceite ecológico, miel ecológica y/o local. 

Encuentro de agricultores sabios
Mesa redonda. La agricultura antes y después de la revolución verde. Ponentes: Perico “el colorao” (Huerta de Murcia), Guillermo Samper (San Pedro, Murcia), Pepe Caravaca (Fuente Álamo, Murcia), Ángel Luis Miñano (Barranda, Murcia), Antonio (Patiño, Murcia), , Carlos Almarcha (Abanilla, Murcia), Juan Molina (Jumilla), José Aguilera (Priego, Córdoba), Manuel Figueroa (Villanueva, Cádiz). Todos ellos agricultores jubilados o en activo a tiempo completo.

 

Talleres
· Talleres infantiles: 

1. La vida en la colmena y extracción de miel. 

2. Elaboración de velas de cera. 

3. Pirámide de la Biodiversidad. 

4. El gusano de seda, el telar y el tejido. 

5. Destilación de plantas aromáticas y elaboración artesanal de colonias. 

6. Cosmética natural. 

7. Huerto ecológico. 

· Talleres adultos: 

1. Producción local de semillas. 

2. Trenzado de esparto. 

 

II Feria de productos ecológicos y locales de la Región de Murcia
Espacio destinado a la exposición y venta de productos ecológicos y locales de la Región de Murcia.

 

Concursos
Concurso de fotografía. Exposición del concurso de fotografía sobre Biodiversidad Agraria (véase las bases adjunto):

a. Paisajes agrarios tradicionales 

b. Vida silvestre (flora y fauna) asociada a los agroecosistemas 

c. Culturas campesinas y manejo de la Biodiversidad 

Concurso de dibujo para Educación primaria y especial. Sobre el tema “Paisajes Agrarios”. Se establecen las siguientes categorías:

a. Primer ciclo 

b. Segundo ciclo 

c. Tercer ciclo 

d. Educación especial 

 

Visitas guiadas
a. Museo del Vino, y bodegas locales 

b. Granja ecológica Cañada del Prao 

 

Otras actividades
Actuaciones música étnica:
a. Cuadrilla mediterránea 

Talleres: 

a. Músicas e instrumentos del mediterráneo 

b. Curso de baile 
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