COORDINADORA CIUDADANA CONTRA EL PLAN GENERAL DE ORDENACIÓN URBANA DE ALCALÁ DE HENARES

ACCIÓN DE CALLE 
EL LUNES 9 DE OCTUBRE.

OS CONVOCAMOS A TODAS LAS ASOCIACIONES PARTÍCIPES DE LA COORDINADORA A UNA ACCIÓN DE CALLE .

La idea es representar y denunciar públicamente, en la plaza de Cervantes y calle Mayo, el urbanismo desbocado que se propone en el documento del Avance del PGOU.

Se sacará un dragón grandote que será algo así como “el dragón del ladrillo que llega a Alcalá”. En torno al dragón habrá un grupo de gente que irá disfrazada o bien de golfistas (ya sabéis que en Alcalá se proponen 3 campos de golf a sumar al de la Base Aérea en el término de Alcalá) o bien de promotor inmobiliario o constructor o empresario especulador o político corrupto (pelo engominado, traje con corbata, maletín...). Otro grupo de gente irá con carteles tipo sándwich con textos alusivos al Plan General, los campos de golf, la contaminación que aumentará, etc y a la par irán repartiendo trípticos contra el PGOU.

Para que se nos vea aún más iremos acompañados de algún tambor, silbatos y de alguna persona con malabares o cariocas.

El lugar de encuentro para preparar la salida será en la sede de la asociación de vecinos El Val el lunes 9 de octubre a las 17.30h. Aquí nos disfrazamos, nos organizamos y andando para el centro. En el Centro nos vemos, para los que no puedan, a las 18.30 h enfrente de los Juzgados de la calle Libreros.

ACUDIR.

OS ESPERAMOS.

