EVALUACIÓN INTERNA DEL TRABAJO REALIZADO POR LA COMISIÓN ANTIPLAN. 19/10/2006
ASPECTOS LEGALES
Valoración positiva porque los resultados son buenos hasta ahora. Hubo una “reacción a tiempo”en la presentación de alegaciones. Se lograron presentan y juntar las alegaciones a las NNTT en plazo a la Comunidad de Madrid. La Comisión es consciente de que habrá trabajo fututo en este aspecto, dependiendo de las respuestas también futuras de los órganos administrativos relacionados. Se tiene el apoyo de David, de Ecologistas en Acción, que está llevando todo el papeleo del Contencioso Administrativo frente al Tribunal Superior de Justicia de Madrid. 

ASPECTOS MEDIÁTICOS
Se ha metido “cuña” en radios, revistas y periódicos, pero sobre todo a nivel local. Habría que ampliarlo a más medios, y en un ámbito mayor (revistas de asociaciones que trabajen para hacer frente a especulación/planes urbanísticos a nivel estatal o comunidad de Madrid, radios.., páginas webs…).

ASPECTO REACCIÓN DESPUÉS DEL PLENO EN EL AYUNTAMIENTO DE PERALES, EN JUNIO 2006

La Comisión cree que se perdió una oportunidad de respuesta como cooperativa después del Pleno, para situarnos políticamente y como “parte del pueblo” frente al Plan Urbanístico de la Vega y sus consecuencias. 

Sin embargo la Comisión también analiza que ésto se debió a diversas causa: vacaciones de verano, bloqueo frente a la violencia de la agresión producida y la respuesta de personas del pueblo de Perales, falta de planteamientos cooperativos de cómo actuar como cooperativa y no sólo como personas individuales y/o Comisión Antiplan…, etc.).

ASPECTO SOCIAL

Punto fuerte donde a la Comisión le hubiera gustado ampliar más la acción y donde hay muchas ideas, ganas y deseos de/para desarrollar más y mejor este aspecto, siempre y cuando se tuviera la estructura y el respaldo necesarios que a la Comisión le gustaría y que ve necesaria tener por parte de la Coope. 

Hemos dividido este aspecto en tres ramas:

· Relación con (todas) las personas del pueblo. Ha habido una relación de las personas del GT con agricultores de Perales en relación con el Plan de urbanizar la Vega, pero no mucha con el pueblo en general. Ahora ha surgido la necesidad de tener una estrategia de RELACIÓN con las personas del pueblo de Perales.

· Relación con otras asociaciones y colectivos. Se ha creado la Plataforma Salvemos la Vega, lo que se valora como positivo y se considera un paso para establecerse verdaderamente como PLATAFORMA…ver quienes la integrarían, quién participaría y cómo, medir fuerzas…, etc.

· Relación con el PSOE: ….

ASPECTO PARTICIPACIÓN DE LA COOPERATIVA BAH! EN LA COMISIÓN ANTIPLAN Y EN OPOSICIÓN AL PLAN URBANÍSTICO PARA LA VEGA DEL LUGAR, EN PERALES DE TAJUÑA
Desde la Comisión se valora como positiva la reacción de la Coope en el momento de presentación de las alegaciones, se lograron recopilar 600 alegaciones y presentarlas!!

Desde la Comisión se opina también que se podrían haber involucrado más personas (por lo menos una persona por grupo de consumo hubiera sido lo “deseable” para generar más comunicación y quizás participación en el tema e interrelación entre comisión-grupos de consumo-toda la cooperativa) desde el momento (Plenario Político, marzo 2006) que se plantea como Cooperativa el crear acción-resistencia frente a la urbanización de la Vega.

La pregunta fundamental desde este punto de vista, que se plantea la Comisión, es ¿HAY CAPACIDAD EN LA COOPERATIVA Y FUERZAS PARA ENFRENTARSE A ESTE PROBLEMA QUE HA SURGIDO EN LA HUERTA DE LA VEGA DEL LUGAR?

A la Comisión también le gustaría saber si se ha informado bien y suficientemente  de todo el proceso y acciones llevadas a cabo por su parte. Es decir, que se evaluase las actuaciones y formas de actuación de la Comisión por parte de la Cooperativa.

-----------------------------------------------------------------------------------------------

Expectativas para el Plenario del próximo 22 de octubre

· REFORZAR LA RELACIÓN DEL BAH! CON PERALES Y CON EL TERRITORIO. RECUPERAR LO POLÍTICO DEL BAH. RATIFICARNOS EN LOS PRINCIPIOS DE LA COOPERATIVA (para más información se pueden ver las actas del Plenario Político).

· CONCRECIÓN O FORMA DE ORGANIZAR DE CÓMO SE VA A GESTIONAR ESTE COMPROMISO.

· MEDIR Y VER LAS FUERZAS Y GANAS QUE HAY POR PARTE DE LAS PERSONAS QUE FORMAMOS PARTE DE LA COOPERATIVA.

