La Ir-Responsabilidad Social de Unión Fenosa

Capítulo I: Nicaragua a oscuras

Estimad@s,

Desde varios colectivos de Nicaragua y el Estado Español, les queremos invitar a ser parte del proceso de construcción de una campaña internacional contra UNIÓN FENOSA, como empresa transnacional española del sector energético, responsables de violaciones de los derechos humanos y graves impactos ambientales en Colombia, Costa Rica, Guatemala, y Nicaragua.

Capítulo I: Nicaragua a oscuras

Esta campaña arranca ante la grave crisis humanitaria que está provocando Unión Fenosa en Nicaragua, con cortes del suministro eléctrico diarios de hasta 12 horas, que está afectando a la totalidad de la población nicaragüense y está generando graves problemas de incalculables consecuencias, destacando por el drama humano que suponen los de salud pública, al afectar entre otros a hospitales, colegios y al abastecimiento de agua potable, violando así los derechos humanos más elementales.

¿Qué exigimos a Unión Fenosa?

· Exigimos que ponga fin a esta caótica situación, restituya e indemnice a la población nicaragüense por los daños provocados y abandone Nicaragua, renunciando a cualquier tipo de indemnización
¿Cómo apoyar la campaña?

· Les proponemos que se adhieran a la campaña y hagan amplia difusión de la misma.

Con todas las adhesiones recibidas enviaremos un bureau fax a los implicados para que pongan fin o presionen para que se ponga fin a esta caótica y esperpéntica situación que se está viviendo en Nicaragua.

· En esta primera fase, envíen por correo electrónico la carta adjunta a:

accionistas@unionfenosa.es, unionfenosa@unionfenosa.es, gginer@unionfenosa.es, presidente@presidencia.gob.ni, asacasa@presidencia.gob.ni, dge@ine.gob.ni, daniel@conamornicaragua.org.ni, informacion@herty2006.org, eduardomontealegre@vamosconeduardo.org.ni , rizo2007@hotmail.com, hertymg@ibhw.com.ni , rosariom@ibw.com.ni,   jlrzapatero@presidencia.gob.es, leire.pajin@mae.es, secretaria.directora@meh.es, portal@mineco.es, info@mityc.es, portal.presidencia@mp.boe.es, portal@mju.es, embespni@correo.mae.es, recepcion@aecinicaragua.org.ni; coordinador@aecinicaragua.org.ni, informacion@grupoacs.com, ir@grupoacs.com, info@caixagalicia.es, serviciodeatencionalcliente@caixanova.com, con copia a info@unionpenosa.org 

Gobierno nicaragüense y candidatos presidenciales: Como legítimo representante del pueblo nicaragüense y aspirantes a serlo.

Gobierno español: Por su posible implicación, como en otras ocasiones, en la realización de presiones al gobierno nicaragüense para que favorezca a la transnacional española.

ACS, CAIXAGALICIA, CAIXANOVA: Accionistas mayoritarios

· Organizando acciones locales (charlas, vídeo fórums, acciones de calle, …y lo que se nos ocurra …)

· Intercambiando experiencias y conocimientos (materiales, campañas locales ) que publicaremos en la página web de la campaña: www.unionpenosa.org 

Si tienes interés en participar o comunicarte, ponte en contacto con nosotros en el correo electrónico info@unionpenosa.org, detallando el nombre de tu organización o colectivo, el área en que trabaja, y las modificaciones/proposiciones que creas  que se le deben hacer a esta convocatoria.

En espera de vuestra respuesta, os enviamos saludos solidarios,

Entidades adheridas: Red Nacional de Consumidores de Nicaragua, Casa de Nicaragua de Barcelona, Comité de Solidarid Internacionalista de Zaragoza, Ecologistas en Acción, Entrepueblos/Entrepobles/Entrepobos, Observatorio de las Multinacionales en América Latina (OMAL), Yolocamba, Xarxa de l’Observatori del Deute en la Globalització,…

Más información en: 

· www.unionpenosa.org 

Contacto:   info@unionpenosa.org 

