  ACTAS DE ASAMBLEA BAH! 8 DE NOVIEMBRE DE 2006-11-19

Asistieron:

GT, Sanse, Lavapiés, Tirso, Guinda, Elipa, Aravaca, Prospe, Alcalá, Estrecho y Lavan.

Modera: Alcalá

Toma acta: Lavan

Tareas:

· Hablar con Juanjo para comunicarle el tema del garbanzo

· Hablar en grupos que se busca almacén y propuestas

· Furgo grande

· Comisión Manzanos: facilitar el presupuesto, la evaluación y planificación para el 2007.

Orden del día:

1. SEko

2. Acción Colectiva Grupo Alcalá

3. Garbanzo

4. Vino

5. Comisión Económica

6. Acción Colectiva Nanai

7. Cuestionarios Perales

8. Convocatorias

9. Libro

10. Camisetas

11. Recuento de bolsas

12. Manzana

13. Furgo

14. Plan Urbanístico

1. Seko:

Iris comenta a la Asamblea que el 23-24 de septiembre fue el plenario sobre la situación de Seko, y que necesita la posición del Bah! Para comunicarla. Explica el tema del realojo y las condiciones de éste, después de la negociación con el Ayuntamiento, en las que el Bah! No ha estado. Finalmente, concretaron la cesión de un local de 188 m cuadrados por 700 euros de alquiler, de los que el Bah! Tendría que aportar 100 euros. El tema no se ha tratado en los grupos, a pesar de que se han enviado e- mail (  el último el 16 de junio). Se hace  una ronda, y como hay dos grupos ( Alcalá y Lavapiés) que no lo han hablado se queda con Iris en que enviarán su decisión, y que se tomará una postura para la próxima Asamblea General del Bah!.
2. Acción colectiva del Grupo Alcalá:

Comentan que a principios de diciembre quieren hacer comida y platean la necesidad de garbanzo ( como 10 Kg), de la cosecha de este año. 

Se decide que los 45 kg de garbanzo de este año se destinen para las pertinentes acciones colectivas.

3. Garbanzo:
Para la cosecha de  este año se decide una cantidad de 600 gr al mes por bolsa. Con respecto al aumento de la producción por la rotación se decide asumir el aumento de producción que conlleve, y buscar trueque u otra alternativa con el garbanzo que no se destine al consumo de los grupos.

4. Vino:

Fabio trae folletos informativos sobre el vino para cada grupo. La información está pro e- mail, y el primer reparto será para la primera semana de diciembre.  Cada grupo hace pedido directamente a Fabio. El compromiso comenzaría a partir de Enero.

5. Comisión Económica: 

Se presenta Alberto a Asamblea. Comenta que ha tomado relevo y que sólo está Nuria y Alberto de Alcalá y Fabio ( Tirso) de apoyo, y que estaría bien tener más apoyo sobre todo de Madrid, para tener más relación con el tema de la furgoneta y la necesidad de ingresos en Madrid.

Está con el retraso de cuentas, y harán balance de 2006. Esperan hacer balance mensual para 2007. Contacto: Alberto: alberto.gonzalez@uah.es  teléfono 686621689
6. Acción Colectiva Nanai

Estrecho comenta que con la acción colectiva se consiguieron 500 euros limpios.

7. Cuestionarios perales:

Se hace la entrega, y los que no lo han traído se establece que los dejen la semana que viene en cajas de reparto.

Ya está los cuestionarios de verano y piden que para la Asamblea de diciembre se traigan. Se da  explicación  para rellenar el cuestionario ante dudas planteadas. Se concreta la modificación en  la casilla de repartos introduciendo demasiado mucho y demasiado poco. Tener en cuenta que es una evaluación de lo que ha habido en verano.

El informe agrícola de este mes nos lo mandará, para mandarlo junto el acta.

8. Convocatorias:

Sábado 25 noviembre, cena vegana por el Pueblo Mapuche. Alberto ha enviado la convocatoria.

Domingo 3 diciembre, Comida en Alacalá (acción colectiva). Local por confirmar. 6 euros comida y bebida aparte, y habrá actuaciones musicales.

8,9 y 10 diciembre, La Xarza, Encuentro de participación. Se plantea que Mario ( Elipa) va a ir, y que si se anima alguien estamos invitad@s.

El 25 de noviembre o 3 diciembre Estrecho quiere hacer teatro y cuentacuentos, y una degustación para el barrio.. Preguntan si hay comisión de mercadillo disponible para que se desplace para poner puesto y hacerse cargo de éste.

Domingo Verde pasa al 17 de diciembre, que lo organizará la Prospe.

Retraso de concierto de diciembre a febrero o marzo

Jueves 16 de noviembre reu de Autogestión de la salud

Comecocos el 29 de noviembre en Aravaca a 18:30 h 

Apoyo económico para “ Guajaka”. Se están organizando camiones de comida, y no tienen pasta para ello. La colaboración sería a título personal, y el número de cuenta se pasará por la lista general.

La prospe pide que se convoque con antelación las convocatorias en general.

Estrecho pregunta  quien propuso la fecha del Plenario de Comisión Seguridad Social, ya que la gente de la Comisión no está al tanto de esta fecha, y no tendrían tiempo suficiente para prepararlo. 
Con lo que la fecha del Plenario será propuesta por la Comisión de Seguridad Social.  Teniendo en cuenta la sugerencia de la Comisión económica de que se realice para enero, que será cuando tengan las cuentas hechas. Se pasará información previa de los contenidos del Plenario al resto de la coope.

            9. Libro” Con los pies en la tierra”. Estará disponible en 15 días. El precio es de once euros, aunque el Bah! tendrá un descuento del 30% pro libro (quedará sobre ocho euros). El pedido se hará por grupos a Alberto. Teléfono: 653873769.

10. Camisetas:
Hay propuesta de comisión de mercadería para gestionar tema de camisetas y demás. Aunque de momento el grupo Lavapiés plantea centralizarlas y gestionarlas. Con lo que las camisetas que tiene cada grupo se dan a Lavapiés, y se utilizarán para acciones colectivas, aunque se habla de la dificultad de estar pendiente de la venta de éstas, la misma gente  que organiza la acción,. Propuestas para esto.
Propuesta de poner punto fijo de exposición en Traficantes de sueños.

Porpuesta de  que las decisiones del precio se pasen por asamblea.

11. Recuento de bolsas:

Sanse: 10 bolsas

Tirso: 18 bolsas

Prospe: 14  bolsas (aunque plantean bajar a 13 sin fecha)

Lavan: 10 bolsas

Lavapies: 20+1 ( bajar una)

Guinda: 9 bolsas ( bajar una)  para diciembre que pasa a Elipa.
Elipa: 6 bolsas, quieren subir a 1 o incluso 2 para diciembre.
Estrecho: 10 bolsas, y subir una para diciembre. Se quedan con la de Alcalá.

Alcalá: 11 bolsas, que pasará a 10 en diciembre.

Aravaca: 11  bolsas

Estrecho ha hecho escrito de cómo funciona Bah! Y Red para la gente nueva.
12. Manzanas:

La postura de grupos:

Sanse: asumen gastos de este año, pero no han valorado el próximo año.

Tirso: No han valorado compromiso con manzanos. En principio están pendientes de plantearlo para fijar las fuerzas que tendrían.

Prospe: No se suman al proyecto del manzano. Si hay información y presupuesto, se lo plantearían. Asumen gastos, pero plantean dudas de porque no se ha incluido en el presupuesto de verduras

Lavan: Asumen gastos, y ponen fuerzas para este año próximo.

Perales: No han hablado el tema del dinero. Compromiso para la poda, pero no para la época de verano.

Lavapiés: Asumen gastos. Si participan, pero clarificar los compromisos con proyecto.

Elipa: Asumen gastos. Para próximo año plantean otra forma de hacerlo, y que se concreten compromisos para decidir.
Estrecho: No quieren manzanas. Asumen gastos, pero no participan en proyecto.

Guinda: Asumen gastos. Concretar propuesta para decidir participación.

Alcalá: Asumen gastos. El compromiso de seguir lo condicionan al tratamiento de  gusanada.
Decisión: La gente organizadora presentar cuentas y pasar a Comisión Económica para saber si se puede sacar de fondo o se reparte entre grupos.

Los gastos de éste año se asumen.

13.  Furgoneta:

Estrecho comenta que la Red  quiere poner 300 euros para furgo, pero hubo un pago urgente, y hasta próxima reunión Red no habrá  fecha concreta.

Con respecto a la compra de furgo grande se hace la propuesta de poner fondo cooperativo de Perales, que son 6000 euros. Para comprar una furgo que dure más tiempo, una inversión a más largo plazo.
A grupos: 

- ponemos Bah! Perales parte del fondo cooperativo ( alrededor de 4000 euros se planteó) para la compra de furgo, además de los 4400 euros, asumiendo que San Martín no tiene más pasta, que los 4000 euros que aportan, y que las propuestas vengan de San Martín.

- Seguro a terceros o a todo riesgo??. Teniendo en cuenta que desde Comisión Eco no hay pasta para última modalidad. Se hace la propuesta de ponerla a nombre de alguien que esté empadronado en Lavapiés o Tirso, pro temas de dificultad de acceso a  éstas zonas.

- Que hacemos con la vieja???

14. Plan urbanístico:

La información, las actas del Plenario, ha llegado tarde,( queja) con lo que algunos grupos no habían tenido tiempo de hablarlo, y decidir que persona se iba a hacer cargo.
Ante esto se acuerda respetar el día de la reunión de Comisión, e intentar que los grupos aporten responsable de grupo para la Comisión ese día.

Se  comenta la dinámica que se llevó de concienciación en Lavapiés como muy positiva en efecto.

