Resumen de la reunión de la Comisión con los representantes de los grupos [13 de Noviembre del 2006]

Descripción de la reunión: Primera reunión de la comisión con los representantes de los grupos conforme a lo aprobado en el plenario del plan urbanístico de Alcalá 22 de Octubre. En esta reunión se tenia que ver como estructurar y organizar la implicación de los grupos para sacar las propuestas de acciones contra el plan urbanístico de Perales, potenciando la comunicación entre la comisión y  los grupos, para enriquecer el dialogo y la evaluación conjunta de la viabilidad y los esfuerzos de las diferentes propuestas.

Participantes: Tirso (Aitor), Lavandería (Guillem), Prospe (Andrea -también de la comisión-), Sanse (Jesús), Perales (Rut, Juan, Jaime -los tres de la comisión-), Alcalá (Ignacio), Elipa (Jose Daniel), Ginda, Lavapies (Eduardo).

Situación de los grupos y de la comisión

Inicialmente se hizo una exposición y resumen del plenario de Octubre. Se recordó lo que fueron los acuerdos de ese plenario, y se hablo de la necesidad de este espacio de integración entre los grupos y la comisión que hasta la fecha ha caminado a saltos y movida por la urgencia de los plazos. Por otro lado, y de cara a la propia reunión, se evalúa como un error el retraso en el acta del plenario, así como en la convocatoria de esta primera reunión, que ha impedido a algunos grupos tratar estos asuntos y específicamente los de esta reunión (representante, estructura y periodicidad del grupo, forma de comunicación, etc.). 

Se hizo una ronda por lo que se ha debatido sobre el plan urbanístico y los acuerdos del plenario (no se recogen aquí todas las situaciones internas concretas de cada grupo sino solamente los puntos claves para esta reunión):

· La guinda: Se ha ido informando del estado del plan aunque no se ha podido hablar concretamente de esta reunión o de los temas del plenario. Se considera importante participar de la comisión (posiblemente rotando) y se ve aceptable la regularidad de una reunión al mes.

· Lavapies: Esta informado del plan, y se han hecho unas dinámicas de sensibilización. Se han recogido numerosas propuestas e ideas. Tienen que pensar un representante para la comisión y ven posible una reunión al mes.

· Lavandería: Han hablado del plan y también tienen algunas dinámicas internas para trabajar el tema. Han decidido ya un representante para hacer de enlace con la comisión (asumiendo el grupo las actividades) y la frecuencia de una vez al mes les parece correcta en función de las necesidades.

· Perales: Dos (3) representantes en la comisión y están muy metidos desde hace tiempo. Se comenta quizá la posibilidad de flexibilidad en las reunión (para no sobrecargar) en función de las necesidades de las actividades.

· Prosperidad: Se critico el retraso en la convocatoria que no ha dado la posibilidad de tratar el tema. Se tiene la incógnita respecto al representante aunque teniendo un miembro en la comisión se puede hacer esa labor de comunicación y enlace.

· Tirso: Se van a meter en la comisión y  quizá tengan un representante extra para poder hacer esa labor de enlace. Se considera adecuada la frecuencia de una reunión mensual.

· Elipa: no se ha hablado y no se puede saber si podrá haber un representante para estas reuniones.

· Alcalá: Habrá un representante para las reuniones (quizá rotativo), y parece adecuada la frecuencia propuesta.

· Sanse: Existe interés, pero esta pendiente el dialogo sobre el tema.

[Posteriormente y dentro de esta linea de continuar con este espacio se acuerda una reunión para el próximo mes Lunes 4 de diciembre a las 19:00]

Finalmente por parte de la comisión se informa de nuevas noticias y contactos respecto al plan. En este sentido se presenta el programa del calendario del grupo de historia y etnologia de Perales, así como la charla que se ha tenido con Maria Luisa. En general todos los grupos consideran muy importante estos contactos y la necesidad de unirse y trabajar con otros agentes del pueblo de cara a la legitimidad (este es un tema que se ha tratado también en algún grupo como Lavapies).

Propuesta de objetivos y calendario.

Tras debatir diferentes perspectivas y elementos abiertos en los grupos se hizo una propuesta de tratar nuestra estrategia respecto a un esquema de objetivos, contenidos y metodologías, que se puede simplificar a una propuesta de objetivos y actividades concretadas en fechas y en un calendario. Este puede ser un esquema que debe ser dialogado en los grupos, y en el que nos ponemos como plazo de planificación hasta Mayo-07, fecha de las elecciones municipales.

Siendo este el marco sobre el que los grupos deberían tratar las propuestas de actividades y su implicación, se hizo un comienzo de objetivos y calendario, que sirve además de contenido inicial para el debate:

· Objetivos (se presentan sin orden de jerarquía):

· Dinamizar y activar social y políticamente el debate y la reflexión en el pueblo acerca del plan y el modelo de desarrollo que conlleva.

· Acercarnos a la realidad del Perales y fomentar nuestra relación con el pueblo.

· Aprovechar mediaticamente la Situación de “tormenta mediática” alrededor del tema del urbanismo.

· Acciones planificadas:

· Preparar una charla sobre el BAH para antes de fin de año en el pueblo. 

· Presentar para diciembre a la asamblea la posibilidad de abrir un grupo en Perales.

· Ver en los grupos a cuales de las actividades del calendario del grupo de historia y etnología se consideran interesante unirse fijando en cualquier caso la fecha del 13 Enero con la “plantada de arboles” para difundir en los grupos.

· Buscar a gente y proponer un taller con niños en relación con la gente del colegio. Para esto se plantea el prepararlo para antes de fin de año y buscar fechas para llevar lo a cabo ya en la primavera.

Fecha para la próxima reunión

Como ya se ha apuntado se fija el Lunes  4 de Diciembre a las 19:00. En cuanto al lugar se propone otra vez Seco, con la posibilidad del local de Lavapies en el caso de que se produzca la “mudanza”.

