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"LOS DE ALBA"

Estamos en la montaña palentina, donde nace el Carrión. Aquí tenemos nuestras 42 vacas madres de las cuales 15 son de raza tudanca y 27 pardas alpinas, así como mixtas de estas dos razas. Además contamos con un semental pardo alpino y otro tudanco, completando con 4 bueyes nuestra ganadería de animales adultos.

Los animales que podemos ofreceros serían las crías macho y algunas hembras mestizas con uno o dos años de vida, de nuestros animales adultos. También podríamos ofreceros algún buey cuando sea el momento.

De estos animales podríamos decir que están bastante "apegados al terruño"; vamos que si el suelo no esta tapado de nieve se buscan bastante bien la vida sin que nosotros tengamos que ayudarles. Cuando la nieve tapa la hierba, cosa que cada vez pasa menos tiempo y más tarde, las damos de comer hierba y forraje.

Para engordar los terneros también les damos un pienso que hacemos nosotros con 4 cereales y 3 leguminosas que son "del país". No utilizamos ni soja ni maíz, yel cereal y la hierba que con que elaboramos el pienso son cultivados sin añadir abonos químicos ni pesticidas.

Para la carne se bajan los animales al matadero comarcal de Guardo, de donde pasa a la carnicería, allí se hacen cuatro partes que incluyen de todo. El peso en canal de los animales varia bastante pero se encuentra entre los 180 y 220 kilos, en canal se refiere al animal sin cabeza ni tripa.

Nosotros vendemos a 5,40 € el kilo de canal que según el animal tendrá una merma del 15 al 25 % (hueso y grasa basicamente). Os ofrecemos esas cuartas partes que vienen preparadas en filetes, en trozos para guisar, los chuletones cortados y las de mas piezas preparadas para poder dividirse con facilidad entre varias personas.

