(dibujo muy bonito que he tenido que quitar para no petar tanto el correo)

Querid@s cooperativistas del pan:

Ecoopan ha encontrado un local en Entrevías. Es el local que ya utiliza el grupo de consumo de la Lavan del Bah-Perales desde hace unos meses y en el que esperamos entrar en otros tantos. Estamos estudiando la cobertura legal que mejor nos puede convenir y vemos que una asociación cultural dedicada a la promoción de la agroecología y la soberanía alimentaria parece presentarse como la mejor opción (Sería una idea parecida a lo que aparece como formato legal en el Bah-Perales).

En los próximos meses (esperamos que sea cuanto antes) haremos el traslado lo que supondrá una gran mejora con respecto a nuestro "local" actual, y también más trabajo en algunos aspectos.

Lo primero será acondicionar el local para lo que se harán trabajos de albañilería, fontanería y cristalería para lo que agradeceríamos la ayuda de cualquier ñapas en cualquiera de estos campos. También estamos buscando unas ventanas (2 mejor que 1) grandes y baratas por si a alguien le sobran unas por una de esas casualidades de la vida.

Otro de nuestros objetivos, que será para más adelante, cuando nos asentemos en el local, es seguir aumentando la producción introduciendo otro trabajador y fortaleciendo, asÍ, la cooperativa.

Para todo esto, como es lógico, necesitaremos dinero y, también, vuestra colaboración. De momento, tenemos en mente sacar unas camisetas y cualquier idea siempre será bienvenida.

Por último, pero no menos importante, nos gustaría fortalecer el grupo de apoyo que hasta ahora veníamos necesitando para el reparto del pan que en las últimas semanas nos está dando algunos problemillas. No supondría un gran trabajo. Es simplemente tener una lista de teléfonos de la que poder tirar cuando tengamos algún problema. La mayoría de las veces tiene que ver con el transporte (con lo que sería importante que se disponga de un coche) y sería por la tarde. Si surgiese alguna otra cosa que fuese sencilla (la mayoría lo son) nos gustaría poder contar con este grupo para ello. Los días suelen ser martes y miércoles y muy rara vez los lunes.
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