Presentación del plenario.
El plenario es una de las herramientas de reflexión y toma de decisiones con las que contamos en la cooperativa. Podríamos decir que es la 'más horizontal y participativa' y también la más difícil de llevar a cabo. La asistencia a los plenarios es individual, lo que significa que las personas que acuden no hablan en nombre de un grupo, sino en el suyo propio únicamente. 
La planificación es un proceso que nos obliga a conocer bien los recursos que tenemos y a consensuar una escala de valores para poder asignar recursos limitados. La planificación es una forma de realismo y de madurez política.
La realización de un plenario de planificación en la coope se ha visto como necesaria en varios momentos de este año agrícola. 
En la coope nunca hemos hecho el esfuerzo de ver todos los proyectos y actividades del Bah que requieren de financiación desde una perspectiva conjunta que nos permita tomar decisiones con conocimiento de causa. El objetivo que nos planteamos desde la comisión es facilitar al plenario información clara y concisa sobre varios proyectos que están sobre la mesa para que este, en función con los objetivos del BAH, establezca cuales resultan prioritarios. También deberíamos ver la forma de financiar los proyectos que consideremos acometer. Así mismo nos gustaría que al final de este el BAH tuviera una serie de criterios claros para evaluar los proyectos, tanto internos como externos.
Por eso preferimos llamarlo plenario de planificación y no económico. 
En él se tomarán decisiones políticas a la vez que económicas. Al fin y al cabo la parte económica no es más que un modo de expresar en variables monetarias las prioridades y opciones (políticas) del Bah. Si el plenario fuera sólo económico, no habría espacio para hablar de los objetivos a largo plazo de los proyectos, de su sentido dentro de la coope, etc. 
Ese esfuerzo implica pensar el BAH de forma global, y establecer objetivos a medio plazo.
Ese esfuerzo implicaría hacer un buen trabajo previo de documentación de los proyectos y las cuentas, y una selección de las prioridades de la coope de cara al año próximo. Por esta razón hemos decidido empezar el plenario antes de su fecha de celebración, para que se dé un trabajo previo en los grupos que vuelva a la comisión en forma de opiniones, expectativas, deseos, etc. 
Os proponemos que en cada grupo reflexionéis (en vuestra asamblea mensual o en un encuentro aparte) sobre esta pregunta: 
¿Qué esperáis del plenario de planificación de julio? 

¿En base a qué pautas/principios creéis que es necesario evaluar los proyectos?

 ¿Hasta ahora, cuándo se nos presenta un proyecto nuevo, en base a cuáles lo habéis evaluado en vuestros grupos?

Para que la comunicación fluya y el trabajo previo sea real, os pedimos que nos enviéis una respuesta por escrito con vuestras reflexiones y opiniones al respecto. Antes de vuestra reunión mensual para julio (y del plenario, claro) os enviaremos un documento que recoja las opiniones de la cooperativa y presente los distintos proyectos sobre los que tendremos que decidir en el plenario. 
Hasta entonces, os mandamos un plenario abrazo. 
