DOCUMENTO DE REFLEXIÓN DEL PLENARIO DEL GRUPO BAH-ALCALÁ.
Fecha: 9/07/07

1. ¿Se adecuan los proyectos a los principios del Bah y las pautas de evaluación que salieron en los grupos?

· GARBANZO


Este proyecto se ajusta a los principios del Bah. Sin embargo, no conseguimos que se adapte totalmente a ellos debido a la no asistencia de Juanjo a las asambleas.


Es útil y necesario en los principios del Bah porque permite abastecer a la cooperativa de productos de secano.


Se propone que Juanjo venga al plenario de participación y después la comunicación con él se mantenga con los interlocutores.

· AUTOGESTIÓN DE LA SALUD/SEGURIDAD SOCIAL


Estos dos proyectos se considera que van unidos y que se deben resolver conjuntamente.

· RIEGO POR GOTEO


Es necesario ver con los trabajadores la necesidad de este proyecto, siempre y cuando se beneficien del mismo. Es preciso delimitar el área que se desea transformar en regadío y qué cultivos se pondrán en esa zona.

· GALLINERO


Se está totalmente de acuerdo con este proyecto.

· VIVERO Y SEMILLERO


Es necesaria la producción de nuestro propio planten para conseguir los objetivos de autogestión y establecer un método de producción basado en los principios de la agroecología.
· ALMACÉN 


Consideramos que no es imprescindible si encontramos otras soluciones posibles, como puede ser el reparto de todo el producto para que cada uno lo almacene. Esto siempre es un punto a debatir.
· PATAJO


Es necesario concretar costes y cuánto esfuerzo personal va a suponer. En principio se considera enmarcado en la producción de planta y por tanto que se ajusta al principio de autogestión y es acorde con una metodología de producción agroecológica.
2. ¿En qué lugar de preferencia situaríais cada uno de los proyectos según estos criterios de evaluación (principio Bah y pautas de evaluación de los grupos?

Consideramos que no se puede priorizar proyectos porque en realidad todos ellos son los que permiten que se vayan cumpliendo los principios de funcionamiento del Bah. Sin embargo, podríamos establecer el siguiente orden: 

· AUTOGESTIÓN DE LA SALUD/SEGURIDAD SOCIAL
· GALLINERO

· VIVERO Y SEMILLERO

· PATAJO

· ALMACÉN, RIEGO POR GOTEO

El proyecto de garbanzo queda sin evaluar hasta no contactar con Juanjo.

3. Viendo los medios humanos necesarios para realizarlo, ¿creéis que es posible asumir los distintos proyectos? ¿En qué proyecto os gustaría implicaros más (a nivel de grupo o individualmente)?

En general con la descripción que hemos hecho en la primera pregunta queda claro que es necesario asumir determinados proyectos como autogestión de la salud/seguridad social, Gallinero, vivero y semillero.


El proyecto de garbanzo depende de la respuesta de Juanjo. 

Los proyectos de Almacén y riego por goteo sólo se llevan a cabo si no se puede buscar otra solución menos costosa. 
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