ARACOVE CENTRO 3D

FINCA LA CHIMENEA s/n
REAL CORTIJO DE SAN ISIDRO

28300 ARANJUEZ MADRID

Con ésta circular queremos informaros de un nuevo proyecto formativo que Aracove va a desarrollar en la Comarca de las Vegas. Este proyecto está subvencionado por el Programa Leader+,  se realizará durante el año 2008, y está dirigido principalmente a mujeres del entorno rural.
El contenido del curso está principalmente enfocado a la elaboración de Conservas Vegetales, resaltando la importancia de la Seguridad Alimentaria, para  poder así elaborar conservas seguras, que no impliquen riesgo en su consumo. Por otra parte, los alumnos/as  recuperarán las técnicas tradicionales usadas en la elaboración de conservas vegetales de su municipio, que serán recopiladas en una publicación posterior.
El curso tendrá un contenido teórico y práctico. La formación teórica se impartirá en el CAPI del municipio, mientras que la realización de las prácticas se llevará a cabo en la Planta Piloto de nuestras instalaciones, ubicadas en  la Finca  La Chimenea, para lo cual se facilitará un servicio de transporte aportado por ARACOVE.
Este proyecto formativo quiere aunar dentro del tema principal de las Conservas Vegetales los siguientes aspectos:
-Las Nuevas Tecnologías (CAPI’s), impartiendo las clases teóricas utilizando equipos informáticos, que introduzcan a las alumnas en el manejo de Office, navegación por Internet, creación de cuenta de correo electrónico…

No es necesario conocimientos previos de informática; la aplicación de la teoría se adaptará al nivel medio del grupo.

-Fomentar la cultura tradicional de los municipios de ésta comarca, para no perder los métodos de conservación casera de los productos agrícolas transmitidos de generación en generación.
-Acercamiento de la formación al ámbito rural, adaptando el horario del curso a las necesidades del grupo (en horario de mañana), para permitir la conciliación con la vida familiar.

-Carácter gratuito del proyecto en todos sus aspectos, para los alumnos/as.
Este proyecto incluye un máximo de 7 cursos para toda la comarca, siendo asignados a cada municipio según la demanda de alumnos/as (entre 6 y 10 dependiendo del número de puestos del CAPI). Cada curso tiene  una duración de un mes, 4 horas diarias de lunes a viernes en horario de mañana.
Para cualquier aclaración podéis contactar con nosotros en el Telf. 91 892 90 62 (preguntar por Gema Parada o Carmen Martín).
Un cordial saludo.
