PRESENCIA ESCÉNICA CÓMICA
El curso:
Este es un seminario intensivo dirigido a profesionales y amateurs que quieran investigar su propia presencia escénica cómica.

Por un lado se trabajará el cuerpo y sus posibilidades, investigando nuestro potencial y nuestros límites (parte impartida por Daniela García Casilda, especializada en teatro físico). 

Seguidamente se utilizarán estos avances y descubrimientos para ahondar en el clown y la impro cómica, para aguzar el sentido de humor en escena (a cargo del payaso Juan Gamba).
Una oportunidad para explorar tu propio material y aplicar nuevas herramientas.

El curso es de 24 horas. De lunes a miércoles de 12h a 16h en LA PLAZA DE LAS ARTES. Del Lunes 3 de marzo al miércoles 12 de marzo. 3 días por cada semana. (dos semanas). Su precio total es de 180 euros.

JUAN GAMBA
Actor y payaso. 
Clown con Jango Edwards, Phillipe Gaullier, Eric de Bont, Carlo Colombaioni, Gabriel Chamé, Hernán Gené. Impro con Carles Castillo, Omar Argentino e Impromadrid.

Performance con Loco Brusca y Johnny Melville. Bufones y Comedia con Fabio Mangolini.

Como profesor imparte cursos en solitario y ha sido ayudante de los workshops de Jango Edwards.

Ha dirigido el espectáculo Tara & Tela; y dirige y actúa en sus propios espectáculos de teatro y clown (Descontrol Remoto, Gamba & Ginny, El Molstruo…) Ha estado presente en festivales como el Festival Internacional Clownbaret de La Laguna, el Festiclown de Santiago de Compostela o el Boulevard of Broken Dreams de Barcelona.
DANIELA GARCÍA CASILDA 

Actriz, entrenadora y directora. Experta en teatro físico y teatro del movimiento.
Máster postgraduado en Letras de Teatro Físico, en la Royal Holloway University of London.

Graduada en Ron East’s School of Physical Theatre en Londres (Metodología Lecoq). En Madrid, ha recibido cursos de Carles Castillo (Imprebís), Maria del Mar Navarro y de Ana Vázquez de Castro (Resad).
 Ha sido tutora de presencia escénica y preparación para actuación en la Licenciatura de Teatro Europeo en el Rose Bruford College en Londres (University of Manchester),  ha impartido clases de entrenamiento físico de actores en congresos de teatro internacionales como el de Helsinki, en la escuela de arte dramático Central School of Speech and Drama, en la Royal Holloway University y en el teatro Young Vic de Londres. También ha sido tutora de teatro de máscaras en el WAC Performing Arts and Media Collage y Sarajevo´s Kids Festival. Su último trabajo de actriz ha sido en el Barbican Theatre de Londres.

Daniela también crea cursos en solitario.
