ASAMBLEA DE MOVIMIENTOS SOCIALES

14 de febrero de 2008

Patio Maravillas

(C/ Acuerdo, 8)

COLECTIVOS PARTICIPANTES
Ecologistas en acción, Ferine, Movimiento humanista, Cristianos de base, Espacio aternativo, ATTAC, Lucha, ¿Quién debe a quien?, Movimiento de los trabajadores de sanidad, Bloque feminista, Plataforma de solidaridad con Chiapas, Oaxaca y Guatemala, La traviesa,13 horas, Alternativa democrática Colombia, Médicos del mundo, JCM y varios participantes a título personal.
ORDEN DEL DÍA
1. Evaluación:

a) Cuentas


b) Valoración del Foro

2. Continuación después del Foro: propuestas

1. EVALUACIÓN
a) Cuentas

El dinero disponible es de 1.131 €. Se acuerda pagar 300€ a Valdecilla y financiar el viaje de Enric a la preparación del Foro Social Europeo de Berlín.
b) Valoración
El resultado del Foro supero las expectativas, se valoró la elevada participación, el buen ambiente y la buena disposición de la gente. A pesar de las diferencias en fuerza de las organizaciones participantes ninguna se impuso a las demás. Buena moderación de los talleres, buen nivel de contenidos y conocimientos, se remarca el interés  de los diálogos y debates que se entablaron. 

El Foro ha sido un éxito al conseguir reunir a la izquierda madrileña y al poner a colectivos en contacto. Se apreció su función en la creación y potenciación de redes para la articulación de luchas. Como ejemplo concreto el Foro sirvió para poner en contacto a asociaciones feministas que se han constituido en un bloque y van a seguir avanzando en su unión contactando con los movimientos feministas de Cataluña. Sin embargo, desde los movimientos feministas de Madrid se criticó el uso de lenguaje sexista durante el Foro.

La elección del EPA Patio Maravillas como centro de del Foro se consideró un acierto a pesar de las dificultades organizativas y de los problemas de espacio. 

El Pasacalles se valoró positivamente aunque se señaló que faltó un equipo para que se oyera más lejos la lectura de los comunicados.

Se planteo el éxito y la necesidad de continuar realizando reuniones descentralizadas en los Foros Sociales Mundiales. Aunque se apreció cierta desconexión con el resto de Foros Mundiales. También se echó de menos la presencia de gente universitaria.

El concierto en el Hebe se vio perjudicado por el pasacalles y por la lejanía al centro, además no hubo representación de la gente que participó en el Foro en el concierto. 

2.
PROPUESTAS

Dar continuidad a la asamblea de movimiento sociales y establecer reuniones periódicas.
El proyecto debería ser más ambicioso, se debería contactar con asociaciones que no han estado presentes (ej. la FRAVM) se habla de crear una comisión que se encargue de hacer un mapa de los movimientos sociales de Madrid y articularse con ellos.

Modificar el actual sistema de comunicación interna, se propone crear una comisión para gestionar la lista de correo. También se lanzan propuestas dirigidas a utilizar Internet para hacer encuestas y aumentar la información y conexión entre la gente que forma parte de la red. Crear un foro y una web colaborativa de los movimientos sociales (similar a la wikipedia con opiniones y convocatorias).

Comisión de información para ir a la preparación del Foro Social Europeo en Berlín, se aprueba que vaya Enric.  

Propuesta de modo de organización por: talleres, fechas y/o campañas. Otra propuesta de organización es que la asamblea de movimientos siga a través del taller de movimientos antisistémicos que se reúne cada mes.

Campañas en las que podía trabajar esta asamblea:

· Guerra (15 de marzo)

· Precariedad (1 de mayo)

· Inmigración (23 de febrero)

· Cumbre petrolera (28 junio-1 julio)

· Cañada la Real

· Educación y salud

Propuesta de fórmulas de acción colectiva: 

1) Decisiones tomadas por consenso mayoritario.

2) Importancia de las temáticas que se abordan para la población

3) Implicar a la población afectada

Dar importancia del debate y la reflexión además de la acción.

Las asambleas deberían durar hasta las 9 de la noche se propone una mayor brevedad en las intervenciones y ceñirse a los temas de organización que se están tratando.
Debido a la falta de tiempo para concretar las líneas a seguir y discutir las propuestas realizadas y la manera de llevarlas a cabo, se pone fecha para una próxima reunión el 28 de febrero en el Patio Maravillas (C/ Acuerdo, 8) a las 19h.









