ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL BAH-PERALES
ABRIL DE 2008

Toma Actas: Marta (Estrecho)
Modera: Sandra (GG)

Asistentes:

Alcalá, Bah de Verde, Guinda, Estrecho, Lavan, Lavapiés, Sanse,  Prospe, Semillero, Tirso, GG y Comisión Económica.
Orden del día:
Breves:

1. Cumple del BAH

2. Moderación / Calendario / Actas

3. Citas

4. Domigos Verdes

5. Cuestionarios Informe agrícola

6. Semillero

7. Motocultores

8. Plenario de Planificación

9. Relación con el Patio

10. Traslado de bolsa de Sanse a Madrid

11. Asociación Conservación Raza Autóctona del Burro

Largos (o semi-largos):

1. Comisión de Salud

2. Garbanzo

3. Furgo

4. Acciones colectivas

5. Seguridad Social

6. Estado de los grupos y valoración de las bolsas

* * *
BREVES

1. Cumple del BAH

De momento, no hay nadie para la preparación del cumpleaños del BAH. Tampoco hay fechas definidas. 

San Martín propone que se haga conjuntamente. Bajar a los grupos para ver si sale gente que se anime a prepararlo.

2. Moderación / Calendario / Actas

Debido a las confusiones que ha habido últimamente en relación a los turnos de moderación y de toma de actas, se decide que se dé prioridad a una sola lista de turnos (la misma lista que aparece en la Wiki) y, en el caso de que los grupos ‘trapicheen’ entre ellos algún cambio, que se resuelva también entre ellos.

También se insiste en que en cada acta aparezca quién tiene que moderar y quién toma acta.

3. Citas

- Bah de Verde hace una Comida el 20 de abril en la Cebra Coja (calle Olmo, Lavapiés).

- Estrecho hace una comida en el Nanai (calle Barco, Malasaña) el domingo 27.

- Cumple de la Traba, viernes 11 de abril, con mani antifascisata por Legazpi y otras actividades.

- Tagonius informa del Taller de Esparto, el 20 de abril. La cita es en casa de Mar. La idea es salir, recoger el esparto y comer en el campo. Se harán cosas sencillitas con el esparto y durará de 10.00 a 17.00 horas.

4. Domigos Verdes

El calendario queda fijado de esta manera:

ABRIL: Alcalá

MAYO: Bah de verde

JUNIO: Estrecho + Tirso (si se estima que se haga otro Domingo verde ese mes)

JULIO: Lavan (20 de julio) y Lavapiés (fecha por cerrar)

AGOSTO: ¿Prospe? Lo valoran y confirman en la próxima asamblea.

5.Cuestionarios e informes agrícolas.

Se dan los nuevos cuestionarios del trimestre de invierno (que también se enviarán por correo electrónico). MUY importante rellenarlo para la asamblea de mayo. 

6.Semillero

Semillero informa de la estimación de gastos que iba a costar los tubos de riego, tema de invernadero… En principio serían 300 Euros. También informa de que ya está casi todo sembrado y de algunos datos del proyecto:

-Es un proyecto intercooperativo (San Martín, que ya a puesto su fondo, Alcarria, con el que hay contacto habitual, y Perales, que es el que pone más).

- Riego por goteo

- La participación está oscilando entre 6 y 10 personas.

Se invita a quien quiera pasarse a ayudar. Suelen reunirse los sábados.

Nos llegarán convocatorias.

También se pregunta si los gastos extraordinarios tienen que pasar por Asamblea o por Comisión Económica. Y CE estima que deben pasar por la Asamblea.

7. Motocultor y tractorcito
GG informa de que el Puchero ha propuesto usar el Motocultor a medias y pillar una segadora.

Sobre el tractoricito: ha estado parado dos años y no se sabía que hacer con él. Finalmente se ha donado a unas personas que lo necesitaban y le iban a dar uso.

8. Plenario de Planificación

La comisión del Plenario del año pasado comunica que para el plenario del año que viene, tiene que salir un grupo para formar la comisión de preparación (hay que tener en cuenta que se necesitan entre cuatro y seis meses para prepararlo, por lo que se tiene que ir pensando ya la gente que lo haría). En la evaluación del Plenario anterior vienen recomendaciones al respecto. También vuelven a plantear la necesidad de que en Asamblea se decida el aumento de las asignaciones y el GG recuerda que en el plenario ya se aprobó una subida aprox.del IPC para el mes de junio. 
Como no queda muy claro lo que hay que bajar a los grupos, se pide al plenario y a la comisión económica qué es lo que quieren plantear. 
9. Relación con el Patio

Prospe transmite su preocupación sobre la falta de relación con el Patio y cree que hay que mantener unos mínimos (al menos ir a la asamblea) aunque el Patio no nos exija nada. Cree que debemos cumplir los compromisos, y si no somos capaces, dejar el local y rotar por nuestros locales como se propuso hace tiempo.
Lavapiés responde que no debemos ‘fustigarnos’ con este tema. Añade que no está mal ampliar la relación con el Patio pero no volver a sentirnos mal por estos motivos.

David (de Tirso) y miembro del Patio, hace una reflexión a título individual y dice que el Patio no ha tenido jamás ningún problema con el BAH. Considera que es un espacio abierto y que además al Patio también le interesa este tipo de relaciones a varias velocidades.

El GG añade que la relación con el Patio es fluida e informa de que ya se ha solucionado el olvido de recordarle lo de la sala.

Prospe bajará estas reflexiones a su grupo.

10. Traslado de bolsa de Sanse a Madrid

Mario de Sanse necesita trasladar su bolsa a Madrid, preferentemente al centro (Lavapiés, Tirso o BAh de Verde). Como Lavapiés y Tirso son grupos ya muy numerosos, Bah de Verde lo va a consultar con su grupo.

 El GG recuerda que ese intercambio se hace entre los grupos y luego se informa al GG. Además dice que prefieren que los grupos grandes no sigan creciendo.

11. Asociación Conservación Raza Autóctona del Burro

La Asociación Conservación Raza Autóctona del Burro (o similar) de Galicia, ofrece dar un taller de tracción animal al BAH y pregunta si al BAH le interesa. Parece que es una Asociación con ganas de difundir su trabajo a diferentes zonas, ha pedido una subvención a la Unión Europea para venir a Madrid y está muy abierta a propuestas. Sería en los meses de mayo o junio.

Conchi de Lavapiés mandará más información al respecto y los grupos tienen que debatir si es interesante, posible, adecuado, etc., para el BAH.

LARGOS

1. Comisión de Salud

Se pide que se envíe a Sandra el contacto de las personas que forman el grupo de enlace entre la comisión de salud y los grupos.
Se recuerda que las funciones de estas personas de enlace son, básicamente, recopilar y transmitir a cada grupo las actas de la reunión de coordinación de la Comisión de Salud (de la que forman parte cuatro ejes). 

2. Garbanzo

Todos los grupos están de acuerdo en que la Zarzosa entre al proyecto intercooperativo garbanzos del que ya forma parte SAS y Perales. Por lo que queda aprobada su entrada.  

3. Furgo

La comisión furgo informa de varias cositas y pide que en los grupos se discuta una cuestión/duda sobre las multas.

INFORMA: La furgo pequeña ha muerto y están mirando varias furgonetas para sustituirla. Han visto tres que oscilan de 3.000 a 3.500 euros y son más o menos parecidas (en cuanto al año, kilometraje, etc). Cuentan las citas que tienen para ver las tres furgonetas, cuentan cómo está siendo la elección y creen que en esa semana se terminará por comprar alguna.

Sobre las MULTAS se informa y/o recuerda que la Boxer tenía una multa por San Martín de del 15/03/2007 que se recurrió demasiado tarde, pero que al recurrir se vio que estaba anulada. Sin embargo, a la persona a la que está el nombre de la furgo (Isa) le ha llegado un embargo por esa y otra multa no pagada de 216 euros en total. Se ha ido al organismo de las multas directamente para solucionarlo, y han dicho que faltaba algo en el formulario para que el recurso se hiciera correctamente. Hay que ir a LAvapiés y decir que en esa fecha estaba vigente la tarjeta de residente (necesario para subsanar esa multa que fue un poco por error) y la comisión de furgoneta está en ello. No obstante, como a Isa le pueden embargar de aquí a 6 meses, la Comisión Furgo propone que se ingrese a Isa el dinero (NOTA de la QUE TOMA EL ACTA: no sé si se dijo 125 euros San Martín y 125 euros Perales. EN cualquier caso, que se pague la multa a partes iguales) y que luego se devuelva.

PARA DEBATIR EN LOS GRUPOS: ¿qué pasa con las multas? Como la furgo es de San Martín y de Perales, ¿pagan los dos grupos todas las multas? O ¿asume la multa el grupo que tenga la furgo cuando se pone la multa? Como se identifica quien va conduciendo, ¿cómo se deberían afrontar estas multas?

4. Acciones colectivas

A título individual, uno de los asistentes lanza la idea de que en junio, muy cerca de Perales, va a tener lugar el festival de música Rock in Río, y de que se debería estudiar la posibilidad de hacer una acción colectiva entorno a este punto porque va a ir mucha gente y puede tener mucho tirón.

5. Seguridad Social

El traspaso de personas del grupo de la Seguridad Social se hará el fin de semana del 19 y el 20. Hay que mandar el contacto de las personas que  estarán en el nuevo grupo a Dani: dani.berzas@gmail.com 
6. Estado de los grupos y valoración de las bolsas
PROSPE. 

Estado del Grupo: Como grupo muy bien. Están trabajando en la bienvenida a las personas nuevas. 

Valoración de la Bolsa: Muy bien el diente de león, los puerros, la zanahoria y la remolacha. 
LAVAN:

Estado del Grupo: El grupo bien. Han parido. Quieren crecer.

Valoración de la Bolsa: Todo muy bien y muy abundante.

SANSE:

Estado del Grupo: Bueno. Están en un buen proceso, de reflexión, ajustando cosas pero sin correr.

Valoración de la Bolsa: Todo bien. Zanahorias muy buenas  y les gustaría más acelgas.

TAGONIUS:

Estado del Grupo: Bueno, bien, sin problemas.

Valoración de la Bolsa: En general bien. Muy bien el diente de león. Les gustaría más zanahoria. Como malo, las cebollas, que alguna llegó negra, y un repollo que era gigante.

GUINDA:

Estado del Grupo: El grupo algo disperso pero bien, ‘pá’lante’.
Valoración de la Bolsa: En general, bien. Aunque no gustan las borrajas y creen que hay demasiadas. 
ESTRECHO:

Estado del Grupo: Como grupo muy bien, muy agustito.
Valoración de la Bolsa: En general, muy bien. Muy bueno el diente de león. Bien las borrajas y las remolachas.
LAVAPIÉS:

Estado del Grupo: Bueno, bien, aunque están en proceso de reflexión sobre la participación en el grupo. Tienen también que currarse la introducción alas nuevas personas.
Valoración de la Bolsa: Muy buenas zanahorias y diente de león. En cuanto a la borraja hay división (la mitad la ama y la otra mitad no tanto o bastante poco) y creen que la remolacha ha salido muy pequeña.
ALCALÁ:

Estado del Grupo: Como grupo ha estado un poco disperso o despistado pero se van centrando.
Valoración de la Bolsa: Muy bien el diente de león y las espinacas. Las lombardas un poco pequeñas y las lechugas prefieren que vengan cuando sea la temporada.
TIRSO:

Estado del Grupo: Se encuentran en un proceso de reflexión en cuanto al tamaño del grupo.
Valoración de la Bolsa: Buenísimos los puerros. Las borrajas bien pero demasiadas. Pocos nabos y lechugas. También poca espinaca, aunque muy buena.
BAH DE VERDE:

Estado del Grupo: Se están reconfigurando. Ha habido mucho movimiento y ahora se están volviendo a encauzar.
Valoración de la Bolsa: Buenísimas las borrajas, pero si son más, mejor!!!También buenas las remolachas, los tomates secos y la calabaza. No tan bien las acelgas.
GG:

En periodo todavía de vacaciones y un poco asustadas por el verano que se viene encima. También han estado algo asustadas por la falta de riego (pero ya se ha solucionado). Agradecen mucho todas las visitas.

Tareas para los grupos:
1. Cumple del BAH. Valorar si se quiere celebrar el cumple del BAH, si se quiere valorar junto a San Martín y ver si sale gente de los grupos que se anime a la preparación. 

2. Domingos verdes: Pensar qué grupos podrían hacer Domingos verdes a partir de agosto (Prospe tiene que valorar si organiza el de Agosto)

3. Cuestionario e informes agrícolas. Contestar al cuestionario del trimestre de invierno (se da impreso y se envía por e-mail) y llevarlo a la próxima asamblea.

4. Bah de Verde. Tiene que valorar la entrada de una bolsa más, procedente de Sanse.
5. Comisión de Salud. Enviar a Sandra el contacto de la persona de cada grupo que formará parte del grupo de enlace entre la Comisión de Salud y los grupos.

6. Sobre multas. Reflexionar, debatir y llegar a una conclusión colectiva sobre las multas. ¿Qué pasa con las multas? Como la furgo es de San Martín y de Perales, ¿pagan los dos grupos todas las multas? O ¿asume la multa el grupo que tenga la furgo cuando se pone la multa? Como se identifica quien va conduciendo, ¿cómo se deberían afrontar estas multas?

7. Rock in Río. Valorar y estudiar la posibilidad de hacer una acción coletiva entorno al festival de música Rock in Río que tiene lugar en junio, se hará muy cerca de Perales y va a tener gran afluencia de gente.

8. Asociación Conservación Raza Autóctona del Burro. Discutir la propuesta que nos hacen sobre dar un taller en los meses de mayo /junio (Conchi de Lavapiés manda más información) y decidir si es interesante y posible de llevar a cabo.
FECHA PRÓXIMA ASAMBLEA: Queda sin especificar….
LUGAR DE LA ASAMBLEA: Patio Maravillas, 3ª planta, sala central (la ‘polivalente’)

ACTAS Y MODERACIÓN DE LA PRÓXIMA ASAMBLEA: Queda también sin especificar, a pesar de lo dicho en los primeros puntos…. Mis disculpas por la parte que me toca.
