Al Ministro del Interior

A la Delegada del Gobierno de Madrid

Al Director del CIE de Madrid

Ante la huelga de hambre iniciada el lunes 7 de abril de 2008 por lo/as interno/as del Centro de Internamiento de Extranjeros de Aluche para denunciar las deficientes condiciones de internamiento y la vulneración de derechos humanos de la que son víctimas, las asociaciones abajo firmantes queremos manifestar lo siguiente:

· Nuestra total defensa del derecho a la huelga de hambre de lo/as interno/s. Entendemos que el derecho a declararse en huelga de hambre forma parte de la legitima reivindicacion de los derechos que tienen reconocidos en la "Ley Orgánica 4/2000, sobre derechos libertades de los extranjeros en España", así como en la Constitución Española. 

· Nuestra repulsa a toda forma de represión del ejercicio del derecho a la huelga de hambre mediante el uso de la fuerza, las coacciones o las amenazas. Entendemos que nada justifica el uso de ningún tipo de coacción, física o psicológica, contra una modalidad de acción con marcado carácter pacífico, y menos aún cuando quienes la realizan son personas recluidas en una institución cerrada y cuyas demandas se encuentran amparadas por la legislacion vigente. 

Asimismo, creemos que esta huelga, junto con los testimonios de internos que ha sacado a la luz y la guerra de noticias que ha suscitado, no hace sino confirmar la falta de transparencia de una institución cerrada como el CIE, con una regulacion normativa deficiente, así como la vulneración de derechos humanos que se dan en el interior de los CIE del estado español y que ya ha sido denunciada repetidas veces, no sólo por distintas organizaciones sociales, que han hecho públicos numerosos [informes de Médicos sin Fronteras (2005), SOS racismo, "Asociación Por los Derechos Humanos de Andalucía (2006), CEAR (2006), del colegio de Abogados de Madrid (1999), del Colegio de Abogados de Valencia (1995); los informes anuales del Defensor del Pueblo, Amnistía internacional (2006), Humans Rigths Watch (2002), SOS racisme (2002 y 2004), informe de Alvaro Gil-Robles, Commissioner for Human Rights, en su visita a España Noviembre 2005], sino también por un informe encargado por la Comisión de Libertades Civiles del Parlamento Europeo: STEPS Consulting (2007) The conditions in centres for third country national (detention camps, open centres as well as transit centres and transit zones) with a particular focus on provisions and facilities for persons with special needs in the 25 EU member status descargable en: http://www.libertysecurity.org/IMG/pdf_eu-ep-detention-centres-report.pdf  

Por todo ello, exigimos:

· Con respecto a los internos en huelga de hambre en el Centro de Internamiento de Aluche: 

· Que se garantice la integridad física y psicológica de las personas que están realizando la huelga de hambre; 

· Que se facilite el acceso de un equipo médico independiente que pueda proporcionarles asistencia médica y valorar el estado de salud de los huelguistas; 

· Que se facilite el acceso de un equipo de periodistas y organizaciones sociales independientes que verifique la situación en el interior del Centro de Internamiento y pueda transmitir a la sociedad las reivindicaciones de los internos; 

· Que la Delegación de Gobierno de Madrid acceda a recibir a una delegación de los internos para escuchar sus reivindicaciones. 

  Con respecto a las condiciones de los internos en el Centro de Internamiento para Extranjeros de Aluche: 

· Cese inmediato del maltrato físico y psicológico que sufren las personas recluidas en esta clase de Centros. 

· Tutela judicial efectiva que garantice el cumplimiento de los derechos de los internos. 

· Urgente puesta en marcha de un sistema de seguimiento médico independiente que asegure una atención sanitaria de calidad y de habitabilidad a los internos y vele contra toda situación de maltrato físico y psicológico. 

· Acceso al CIE de medios de comunicación y organizaciones sociales, así como garantía del derecho a la comunicación con el exterior de los internos, todo ello con objeto de asegurar la transparencia de lo que sucede en su seno. 

· Cierre inmediato del Centro de Internamiento de Aluche en tanto que no cumple con estas exigencias. 

Se puede firmar a través de esta web:

http://transfronterizo.at.rezo.net/spip.php?article59
