ASAMBLEA PUCHERO 
Convocatoria: 17/09/2008
Toma actas: Bah Alcalá

Modera: La Lavan

Acuden: Estrecho, Va pies, Ecopan, Lavan, Bah de verde, Prospe, GG, Apisquillos, Jarapa, Meigas Barraka, Alcalá, Fabio  Vino?

Temas a tratar: 

1. Situación en San Martín

2. Pucherazo

3. Evaluación fiesta puchero

4. Proyectos

5. Organización del reparto

6. Situación GG

1. SITUACIÓN EN SAN MARTÍN:
En el último plenario que tuvieron el día 16/09/2008 acuerdan asegurar su compromiso hasta Noviembre.

Han pasado de 104 bolsas (septiembre 2007) a 26 (Septiembre 2008), están pendientes de algunas bajas y/o altas más. Hay grupos que han desaparecido, como Rivas, Villaverde o Malasaña.

En Noviembre quieren parar y plantearse si son capaces de seguir adelante.

“Va pies” como grupo quiere seguir en el puchero, aunque preguntan donde podrán recoger ya que seguramente se queden sin local.
Jarapa renueva su compromiso con Ecopan.

Han creado dos comisiones de urgencia: una “memoria histórica”: que recapitulará todo lo hablado hasta ahora en el proceso y otro grupo para plantearse en futuro después de la memoria histórica y ver si peden seguir adelante. Todo esto está en el aire.
Se transmitirá en la asamblea de San Martin el 14/10/08 el dilema de donde se tendrán que repartir los panes de Ecopan.

2. PUCHERAZO:
El pucherazo se realizará el 8/11/08, Violeta de la Prospe se encargará de gestionar si se puede realizar en la Traba y nos informa. La hora es de 10 a 14h y de 16 a 18h

Los temas a tratar:

- Caja de resistencia de productores

- Compromisos mínimos de grupos de consumo y productores

- Crecimiento y apertura a otros grupos de consumo que no están dentro del bah

- Agilización de la asamblea
Caro de Meigas se encargará de la preparación de preguntas sencillas.
3. EVALUACIÓN FIESTA PUCHERO:
Se recaudaron 900e de los cuales 450 son para el puchero y 450 son para el Bah ya que la fiesta la organizaron La Lavan como acción colectiva del bah y el puchero.

El laberinto de sensaciones y el karaoke estuvieron muy bien.

El espacio era un poco complicado ya que era pequeño y había que quitar la música pronto.
El resultado es que para las dimensiones del local el nº de personas era perfecto, pero se echó en falta la respuesta de asistencia por parte de los integrantes del bah, así como la poca participación para los turnos de trabajo propuestos.

No saben si no se transmitió bien, aunque bombardearon con correos, ya que la fiesta no sólo era del puchero y los productores, se cree que hay poca identidad del puchero en los grupos del Bah.
Esto ha llevado a un debate sobre la participación de los consumidores de los grupos del Bah en el puchero y los organizadores de la fiesta se han sentido un poco abandonados

4. PROYECTOS:
Los productores del puchero piden que se les informe por correo electrónico de los “grandes cambios” que puedan ir ocurriendo en el bah (sobretodo después de las asambleas generales). Piden que se tenga en cuenta en las decisiones que se vayan tomando a partir de ahora en el Bah, que estas afectan y tienen consecuencias también en los productores del puchero.

VINO:
El sábado 13/09/08 se recogió toda la uva tinta, la cantidad fue regular pero la calidad fue muy buena.
Hubo muy poca participación, sólo fueron 8 personas, y esto es preocupante para cuando llegue la recogida de la uva blanca que se necesitaría mucha mas colaboración. Las fechas de la recogida de la blanca están pendientes de confirmar pero pueden ser entre el 27/28 septiembre o 4/5 octubre.

A lo largo del año el consumo de los grupos ha bajado mucho y van a empezar a buscar otros grupos de consumo fuera del Bah, independientemente de que el consumo en el bah vuelva a subir, para poder hacer viable su proyecto.

Queda vino blanco y tinto por si se quiere pedir para septiembre octubre.

APISQUILLOS:
Se abre el plazo de pedidos, la fecha tope de pedidos para cabritos y corderos a mediados de Noviembre. El precio se mantiene, 90e.
Van a enviar un mail contando la situación de cómo están y de la paridera

Los lácteos de momento se han suspendido, es posible que para el año que viene pueda estar, de momento no les dejan hacer una quesería los de sanidad en el casco urbano.


El año pasado tuvieron un pedido bajo y se abrieron a otro grupos de consumo, y este año viendo la situación harán lo mismo, por ello necesitan saber cuanta producción se va a quedar en el bah y cuanta se va a poder sacar fuera, porque ellos priorizan el Bah, aunque no hayan obtenido la respuesta mas deseada. Les gustaría que su producción se quedara toda dentro del puchero.

En cualquier caso van a pedir a los grupos de consumidores de fuera el mismo compromiso que a los del puchero.
MEIGAS:
El proyecto está bien.

Tiene pensado sacar novedades para navidad si es posible, tres infusiones (digestiva, gripal y bronquitis), hará llegar un catálogo nuevo. También tiene pensado otros productos como crema para picaduras, repelente de mosquitos y algunas cositas para bebés.

No ve que el modelo de compromiso adoptado por todos los grupos se esté cumpliendo, y no cree que deba estar detrás de la gente para que hagan el pedido, cree que tendremos que construir algo más real.

Cree que los grupos son pocos pero muy estables.

Se está empezando a plantear la idea de legalizar las meigas  para no andar siempre con el miedo de que a alguien le pase algo con algún producto.

Los grupos que hayan recibido un gel de litro en mal estado que se lo hagan saber para en el próximo envío reemplazarlo.

Siente mucha incertidumbre por la crisis del bah.

ECOPAN:

La cuota del pan se mantiene 9.5

Antes los pedidos eran muy altos pero en Septiembre da bajón, no les da miedo pq se suelen recuperar. A grandes rasgos van bien.

Se va a contratar a media jornada a Andrea (ex GG)

Encarna de febrero a Mayo se va de excedencia por lo que Andrea pasará a hacer su jornada completa y buscarán a alguien para hacer la media jornada de Andrea, así mismo se plantean buscar a alguien mas por si de aquí a mas adelante alguien decide dejarlo

Bizcochos:

Se meterá la información en papel en los repartos de pan próximos 8dentro de las bolsas).

Se pueden empezar a hacer pedidos, repartirán a partir de la 1ª semana de octubre, mas o menos, aunque todavía no está concretado, el reparto será mensual y quedará así:

1ª semana: reparto a una mitad de Perales

2ª semana: reparto a otra mitad de perales

3ª semana: reparto a San Martín

4ª semana: reparto a los grupos de los martes (no Bah)

Va  a haber tres variedades de bizcocho: clásico, de frutas de temporada, de chocolate.

Los ingrediente tenemos que ver si los queremos todos ecológicos o algunos no, en cualquier caso eso variará el precio.

El precio en un principio (con posibilidad de variación a mas o menos) es de un bizcocho de 300gr. 3e, se ha decidido hacerlos como medio pan porque del tamaño de un pan se hacía muy grande y encarecía el precio

Desean que sean pedidos estables, aunque no sea un producto de primera necesidad, harán un período de prueba de 2 o 3 meses.

ACEITE Y NARANJAS:

Nos pondremos en contacto con ellos para informarles del pucherazo y de la siguiente asamblea y ver próximos pedidos.
 5. ORGANIZACIÓN DEL REPARTO
Hasta Octubre se mantiene le reparto doble del Bah, cuando haya variaciones se comunicará desde el GG

El día 29 las meigas baja el producto a los grupos (A la lavan)

Ayuda en el reparto:

Septiembre: tirso

Octubre: tagonius

Noviembre: elipa

6. SITUACIÓN GG A NIVEL PUCHERO

El GG se ha quedado a la mitad de trabajadores.

De momento están expectantes ante el plenario y esperando a ver que pasa.

Próximo puchero: 10/12/08 18.30h pagos y 19h asamblea. En el local de la Elipa

