Acta de la ASAMBLEA DEL BAH 
· Fecha: 18 diciembre de 2008
· Grupos asistentes: Elipa, Tirso, Lavapiés, Bah de Verde, Tagonius, Estrecho, Sanse, Guinda.
· Duración: 19:30 hasta 22:15
· Modera: Elipa
· Toma acta:Tagonius.
RESUMEN

· Acuerdos:

· Contratar a alguien para los repartos.
· Nuevo marco de compensación económica o finiquito para el futuro.

· Se está de acuerdo en apoyar a cualquier proyecto afín al Bah previa presentación de proyectos y debate sobre el mismo. 
· Tareas:

· Decidir si queremos seguir reuniéndonos cada 15 días, o volvemos al ritmo anterior (1 asamblea al mes).
· Debatir el acuerdo de pagar a alguien para realizar el reparto. Proponer prioridades (ser del bah o no), criterios y candidatos.

· Tagonius debe debatir si continúa con la idea de la compensación económica o finiquito para el ex GG, teniendo en cuenta la opinión del resto de grupos.
· Debatir un nuevo marco de compensación o finiquito para el futuro.
· Decidir entre las opciones planteadas en el punto A4, que se hace con el pan.
· Debatir si subimos o bajamos número de bolsas, que se ponga fecha. Y en relación con este punto, existe un nuevo grupo interesado en entrar, debatir si queremos un nuevo grupo y si es afirmativa cómo queremos que se presenten. 
· Debatir en los grupos el tema de la bajada de cuotas.

· ¿Qué hacemos con la calabaza resistente?, no hay nadie en la comisión de calabaza, se necesita gente para ello. Debatir si se ingresa o no con carácter retroactivo y por cuantos trabajadores.
· Bajar a los grupos como queremos resolver este tema de que GG queremos, y espacio oportuno para resolverlo. Revisar las propuestas ya enviadas por los grupos anteriormente.

Próxima Asamblea: 14 de Enero, a las 19h, en el Patio (llevar doble calcetín, bolsa de agua caliente, y manta zamorana). 
ORDEN DEL DÍA
A - BREVES:
A1. Corrección del acta anterior.
A2. Titularidad furgoneta

A3. Sala Patio Maravillas

A4. Ecopan.

A5. Recuento de bolsas.

A6. Desbiológico.

B – LARGOS

B1 – Reparto. 

B2 - Apoyo ex GG.

B3 – Bajada de bolsas.

B4 – Comisiones

B5 – Calabaza Resistente

B6 - ¿Qué GG queremos?
A. – BREVES
A1 – Corrección del acta anterior.

Fabio hará el reparto el 12 de Enero (no consta en el acta anterior).

A2 – Titularidad furgoneta.

Marta (Bah de Verde) se ofrece para que se ponga la furgo a su nombre.

A3 – Sala Patio Maravillas.
Hay una sala del patio Maravillas reservada para las asambleas de Bah el primer miércoles de cada mes. Si queremos seguir teniendo asambleas extraordinarias (cada 15 días), deberíamos avisar para tenerlas reservadas.
Bajar a los grupos si sigue habiendo reuniones cada 15 días, o volvemos al ritmo anterior (1 asamblea al mes).

Se decide entre todos los grupos fijar la próxima asamblea el 2º miércoles de Enero en vez del primero, por cuestión de fiestas. Por tanto próxima asamblea el 14 de Enero, Raquel de Elipa mandará correo para comunicarlo.

A4 – Ecopan.

Lavapiés, Bah Verde y Tagonius, están de acuerdo con la devolución de un pan

Prospe dice que no hace falta recuperar.

Sanse no tiene pan, por lo que no opina.

Elipa y Tirso proponen que decida Ecopan. Les da igual.

Estrecho propone no recuperar el pan y ese dinero que sea para Encarni (para su excedencia).

Conclusión: decidir entre las posibilidades planteadas.

A5 – Recuento de bolsas.
Lavapiés: 20

Bah de verde: son 9. A partir de enero 7.

Tagonius: 6

Prospe: 13

Sanse: 9

Elipa: 8

Guinda: 10

Tirso: ahora son 15, en enero serán 14.

Estrecho: 12

Lavan: 9

Los grupos que no quieran bolsa en navidad que avisen antes del 28 de diciembre.
Esto no exime de pago completo.
Estrecho no quiere 4 bolsas en navidad.

Raquel de la Elipa mandará un mensaje para comunicarlo.
A6 – Desbiológico. 

Grupo de 8 personas que está interesado en entrar en el Bah (como consumidores).
Es una cuestión relacionada directamente con la redimensión de la cooperativa, por lo que hasta no decidir sobre esta cuestión no se podrá decidir si queremos que entren más grupos al BAH. 

A bajar a los grupos:
1º - ¿queremos que entre un nuevo grupo?, esta primera pregunta está relacionada con la redimensión de la cooperativa.

2º - En el caso de que queramos, ¿cómo queremos que se presenten?, (¿queremos que vengan a la asamblea, a la huerta, que nos envíen un texto y nosotros lo leemos en la asamblea?, o cualquier otra forma que se os ocurran.

B. - LARGOS
B1 – Reparto.

Lavapiés propone que se contrate a Fabio (Tirso) ya que creen que está interesado. No tienen donde dejar la verdura el domingo. (Se intenta contactar con él para confirmar, no se puede, resolución más adelante).
Bah de verde propone seguir recogiendo la verdura los domingos, o contratar a Fabio si estuviera interesado.

Tagonius propone seguir cogiendo la verdura los domingos en la huerta. Los grupos con mayor número de cestas,  y por lo tanto más dificultades para llevarse todas el domingo, pueden organizar un reparto simplificado entre ellos.
No terminan de ver el contratar a alguien solo para el reparto, por considerarlo poco cooperativista (igual que no se paga a la gente por ir los domingos a la huerta, puesto que es un problema que tenemos que resolver entre todos y nos enriquece hacerlo). 
Aunque Tagonius no quiere vetar propuestas porque no les afectan directamente los repartos, puesto que ellos recogen la cesta directamente en Perales.

Prospe. Proponen: 1- rotar y que cada mes apadrine un grupo el reparto, ya que el reparto es muy cansado, (aunque son conscientes de que puede desgastar mucho). 2 – Pagar a alguien.

Sanse pueden seguir yendo los domingos. Se preguntan hasta cuando pueden seguir este ritmo. Se plantean la opción de pagar a alguien como medida de emergencia y temporal hasta que llegue el nuevo GG .

Elipa proponen contratar a una persona de forma temporal, no solo por la verdura, si no también por el Puchero y el pan. Si es alguien del Bah, mejor.
Estrecho pueden seguir yendo los domingos, aunque tienen problemas con el local (donde suelen dejar las cestas hasta el martes), y no saben durante cuanto tiempo se va a poder mantener esta situación. Proponen coger a alguien del Bah que esté en el paro, y pagarle.
Tirso propone que alguien del Bah se encargue y se le page.

Lavapiés a la idea de Tagonius, de no contratar a nadie, añaden que esta es una tarea que siempre ha sido pagada al GG por lo que no entienden que sea una medida poco cooperativa.

Guinda: Llegó tarde pero me ha pasado este texto que les quedó sin explicar sobre los repartos, propuestas:
 
1.- contratar a dos personas para hacer el reparto, mejor si son  del BAH que necesiten un dinero extra o estén en el paro.
Habíamos pensado que los repartos se hicieran entre dos personas y pagar 75 euros por persona y por reparto, sería un total de 150 euros el reparto.
 
2.- podríamos coordinarnos con los grupos cercanos, Lavapiés, Tirso, BAH de verde, para hacer los repartos en esta zona. Ya recibos una propuesta de Lavapiés en este sentido.
 

En este momento de la reunión, se habla por teléfono con Fabio, y nos aclara que no está interesado en el reparto.

Conclusión:

Todos los grupos excepto Tagonius están de acuerdo en contratar a alguien, pero Tagonius no quiere vetar acuerdo ya que no le afectan los repartos.

Para bajar a los grupos:  El acuerdo de que se quiere contratar a alguien, y si ponemos como prioridad que sea del Bah. Con las apreciaciones reflejadas por Tagonius. ¿Alguien se ofrece?.

Próximos repartos
22 diciembre: Coco

29 diciembre: Lavapiés
No hay reparto la semana siguiente. 

12 enero: Fabio

B2 – Apoyo ex GG
Lavapiés: en relación al tema del finiquito o compensación económica (a partir de ahora por acortar lo llamaremos finiquito o CE (Compensación Económica), opinan que no tiene sentido. Proponen definir un nuevo modelo que lo considere para casos futuros, y no hacer una excepción para este caso.
Apoyo a nuevos proyectos: ven lógico que si hay escisión, la parte escindida se lleve una parte de los recursos del Bah.

Están dispuestos a apoyar el nuevo proyecto, y cualquier otro que sea acorde a las ideas del Bah, independientemente de que esté impulsado por el ex GG.

Bah de Verde: No existen decisiones previas sobre finiquitos o CE por lo que primero se tendría que haber debatido, no se debe hacer una excepción.

Apoyo a nuevos proyectos: están dispuestos a apoyar nuevos proyectos, si estos se presentan al Bah, y se hace explícita una petición de colaboración y necesidades.

Se preguntan como se refleja el tema de la C.E en la Calabaza Resistente.

Tagonius: están de acuerdo en dar una C.E al ex GG, aunque se preguntan si esto se ha hecho anteriormente.

También preguntan como está actualmente la Calabaza Resistente. 

Proponen que a la persona que se vaya se le de la opción de recibir compensación en  dinero o seguir recibiendo la cesta durante unos meses.
Prospe: les parece interesante la C.E para un futuro (sin carácter retroactivo). Abrir un debate para ver si lo empezamos a hacer con futuros GGs. 
Proponen debatir si apoyamos nuevos proyectos.

Sanse: están de acuerdo con la mejora de una C.E para futuros GGs, pero no para ahora.
Apoyo a nuevos proyectos: apuestan por un apoyo horizontal, nunca económico sino de otra clase. 

Elipa: preguntan si antes de había dado C.E, a lo que se responde que no, que se han hecho fiestas. Proponen debatir un nuevo marco que considere una C.E.
 Apoyo a nuevos proyectos: apoyan nuevos proyectos, pero siempre que estos apoyos no generar polémicas dentro del Bah. 

Guinda: no están de acuerdo que se haga una C.E. en nombre del Bah, si se hace, que sea a nombre de grupos o particulares (Sanse apoya esta idea).

Apoyo a nuevos proyectos: no están de acuerdo colaborar con el nuevo proyecto sin conocerlo. Proponen que se presente en asamblea, y expongan necesidades.

Estrecho: exponen que nunca se ha hecho C.E., por lo que no lo consideran oportuno. En cuanto al regalo no están de acuerdo.
Apoyo a nuevos proyectos: no conocen el nuevo proyecto, cuando lo conozcan opinarán.

Marco para un futuro, están de acuerdo.

Tirso: Ven bien que parte de la Calabaza esté a disposición el ex GG, pero que lo pidan si lo necesitan. Si no está establecido la C.E., habría que hacerlo para futuro. Debatirlo.

Apoyo a nuevos proyectos: no lo ven factible en la parte económica, pero están abiertos a ver de que se trata.

Dani (Lavapiés) expone que hay otro proyecto empezando que necesita ayuda (Bah S. Martín).

Conclusión: debatir un marco nuevo con Compensación Económica. 
Tagonius es el único grupo que contempla la posibilidad de dar una C.E. al ex GG. Deben debatir teniendo en cuenta las demás opiniones si siguen adelante con esta propuesta.

Apoyo a nuevos proyectos: cuando nos presenten el nuevo proyecto, se valorará el apoyo, como cualquier otro proyecto que pida ayuda.

B3 – Bajada de bolsas
Lavapiés: propone preguntar a la comisión económica estabilizarnos en torno a las 100 bolsas.

Bah de verde: dicen que es el momento de que se vaya quién tenga dudas, ya que nos estamos reorganizando, ya que hay una relación directa entre el número de cestas y el número de trabajadores.
Ellos van a bajar de número.

Guinda: baja una bolsa.

Prospe: tienen una persona que quizás estaría interesada en una bolsa más.

Conclusión: debatir si subimos o bajamos bolsas (redimensión de  la cooperativa), que se ponga fecha.

Nota comisión económica: El número de trabajadores está relacionado con el número de bolsas, de tal forma que están equilibrados, más o menos 25 o 30 bolsas por trabajador, por lo que el disminuir el número de bolsas no tiene implicaciones económicas simplemente se tendría que ajustar el número de trabajadores. 

Relacionado con este tema se habla sobre la posibilidad de bajar la cuota: 
Lavapiés: Propone que se debata la bajada de cuotas,(al haber menos gastos por no estar pagándose a un GG), o de dar la opción a la gente que no pueda asumirla, de hacer una reducción voluntaria.

La comisión de huerta: argumenta que este dinero podría servir, entre otras cosas,  para compensar el periodo de formación del nuevo GG, por lo que proponen dejar la cuota como está.
Se comenta por algunos grupos que hay que tener información clara antes para decidir si se baja la cuota.

Conclusión sobre bajada de bolsas: Que se baje a los grupos la cuestión de si se debería bajar la cuota.

B4 – Comisiones
Comisión de Huerta:

· Sandra se va el 29 de diciembre.

· Hay que ser puntual los domingos a las 10h en casa de Mar.
· Hay que poner fechas para decidir el tamaño de la cope, número de bolsas, y que GG queremos.

· Llamamiento a la gente para que se apunte a la comisión de huerta. MUY IMPORTANTE.

· Hay que ir a la huerta entre semana, y también sábados. El nuevo GG no se incorpora en enero.

· Carmen y Julia se han reunido con Sandra para organizar el corcho.

· 24 y 25 de dic, no se va a la huerta, se va el 22 y 23 (estará Félix).
· El 26, quien quiera ir, que avise a Cris de Tagonius.

Comisión de Casting:
· Mandaron correos 16 personas, pero se han quedado en 8. Se les puso un video, se les habló del Bah y fueron a la huerta

· Se habla de 4,5 jornadas.
· A la comisión les va a costar seleccionar solo a alguno y dejar al resto. Lavapiés propone que los que no seleccionemos se los podemos ofrecer a San Martín.

· Se les ha dicho que como pronto se incorporarán en febrero, aunque en enero irán a la huerta.

· Se les está proporcionando información teórica sobre el Bah, sobre la situación que atraviesa el Bah, sobre lo que ganarán.

· Se está haciendo hincapié en el carácter político del Bah.

· Todos los candidatos muy buena impresión, y a todos les interesa el trabajo al margen del capitalismo.

· Se va a pedir a antiguos trabajadores que nos ayuden a formarlos en enero.

· Fabio pregunta ¿porqué no van como voluntarios a la huerta?, se lanza a la comisión de huerta. 

· Se les va a proponer desde la comisión que vengan a la próxima asamblea.

· Se les ha ofrecido la Seguridad social y la Calabaza resistente. Sobre este tema no existe nadie que pertenezca a la comisión de la calabaza resistente, y algún trabajador ya ha manifestado que no quiere Seguridad Social y si calabaza. Que se baje a los grupos para que se apunte quien pueda.
Comisión de debate:
· Se va a hacer una recogida de textos anónimos hasta la primera semana de febrero (ya se ha mandado el mail explicando cómo se debe realizar).
· La comisión de debate hace hincapié en que es muy importante que se participe en la elaboración de los textos, en base a estos se abrirán los debates.

B5 - ¿Qué va a pasar con la Calabaza Resistente?

Tagonius: no han hablado del tema. No saben como está la situación actual.

Prospe y Sanse: hay que seguir ingresando como si hubiera 5 trabajadores, y se recálcale cuando lleguen los nuevos.
Elipa: que se ponga ese dinero con carácter retroactivo. (Igual que Sanse)
Guinda: está de acuerdo con la Elipa, pero solo si hay dinero.

Tirso: que el dinero pase a la caja general, y siempre habrá tiempo para devolverlo a la calabaza si se necesitara. 
Estrecho: que se ingrese una jornada a la calabaza de los meses de septiembre, octubre, noviembre y diciembre, equivalente a Sandra.
Lavapiés: Se debería ingresar lo de 5 trabajadores con carácter retroactivo.
En este punto se habló de durante cuantos meses había estado cada trabajador, las aportaciones a la calabaza, pero no se llegó a ninguna conclusión, por no quedar muy claro. 

Se habló de que era un acuerdo ya tomado dentro del Bah el mantener tanto la calabaza resistente como la Seguridad Social. (A elección de los trabajadores). Por lo que si hay trabajadores que eligen calabaza resistente se ingresa en ella, y si no hay trabajadores no se ingresa.

Tenemos que debatir si aunque no haya habido trabajadores queremos que se ingrese el dinero en la calabaza con carácter retroactivo desde que se fue el GG, y si es así, por cuantos trabajadores queremos que se ingrese.

Se llegó a la conclusión de que los grupos habían tomado la decisión con poca información, por lo que se debe volver a bajar a los grupos.

Sol quedó en mandar una tabla con datos.
Queda pendiente como tarea para los grupos debatir este punto.

B6 - ¿Qué GG queremos?
Guinda: estaría bien que ellos participaran en el debate. Mas que qué GG queremos, se plantean como queremos que funcione.

Tagonius: igual que Guinda. Piensan que no es una cuestión para resolver en las comisiones. Las comisiones están para resolver problemas, y no hay un representante de cada grupo en ellas. Es un tema de debate político, y las herramientas serían comecocos o plenario.

Prospe: que se vaya formando el GG con los criterios que se están tomando, y después con ellos debatir como funcionan. Se preguntan si van a ser un grupo de consumo, o se repartirán en diferentes grupos.
Sanse: a la pregunta anterior, que lo resuelva el nuevo GG, sobre la marcha.

Elipa: piensan que la pregunta es muy genérica.
Comisión de casting: Esta pregunta no frena el proceso de selección, no creen ser ellos los que tienen que resolver estas cuestiones porque es un tema más relacionado con el proceder de la cooperativa.

Conclusión: Bajar a los grupos como queremos resolver este tema de que GG queremos, y espacio oportuno para resolverlo. Quedando claro que este debate no frena el proceso de selección. 

Se pide también a los grupos que revisen las propuestas que ya se han ido enviando por parte de los distintos grupos.
