Bahpalante 10-1-09

EVALUACIÓN DE LA PARTICIPACIÓN DE LAS CONSUMIDORAS EN LA HUERTA LAS ÚLTIMAS SEMANAS.


En la comisión Bahpalante hemos evaluado la participación de las últimas semanas ya que después del primer impulso en la que se acercaba más gente a Perales, ha bajado mucho la asistencia. 


Hasta ahora estábamos funcionando de la siguiente manera: de martes a domingo había una persona de la comisión Bahpalante que coordinaba el trabajo que había que hacer en la huerta, para asegurarnos de que hubiese llave de casa de Mar y se supiese qué había que hacer. Los domingos iba mucha gente a la cosecha pero el resto de los dias no iba tanta gente. Además teníamos la presencia de Juan y Sandra que sabían perfectamente que había que hacer y cómo. 


Esta es la gente que ha ido el último mes y medio:


MARTES: coordinadora sola (que no iba por estar sola).


MIÉRCOLES: coordinadora + una o dos personas.


JUEVES: coordinadora + una a tres personas. 


VIERNES: una persona.

SABADO: coordinadora sóla.


DOMINGO: cosecha.


Hay coordinadoras de la comsión que necesitan un relevo y otras que no pueden subir a partir de ahora. Estamos un poco preocupadas sobre nuestra capacidad de mantener la huerta en las próximas semanas y vemos poco realista que podamos plantar lo que se tendría que plantar para tener algo que cosechar a partir de la primavera. Para esto necesitamos saber con antelación qué gente va a ir a la huerta y cuando para poder tener preparada la planta para ese día y poder plantarla. 


Viendo que entre semana no sube mucha gente hemos decidido centrar los dias de trabajo en el miércoles, siempre que vaya a subir gente seguro porque si no la coodinadora que estaba subiendo hasta ahora lo dejaría. Animamos a todas las que habéis ido a pasar el dia a Perales entre semana que subáis los miércoles avisando a Félix. 


Vamos a mantener a una persona para coordinar el trabajo de huerta los sabados porque pensamos que las consumidoras os podeis organizar mejor para subir en fin de semana. 


Se mantienen también los domingos como dia de cosecha y algo más si va gente suficiente. 


OS PEDIMOS:

1. Que opinéis sobre esta evaluación del trabajo en la huerta.

2. Que nos mandéis a la comisión un cuadro reformado sobre la disponibilidad que hay en cada grupo para subir a la huerta e intentar organizarnos para ser más eficientes. Acordaros que ahora solo subiríamos los miércoles, sábados y domingos. Mandad el correo a: bah-palante@lists.ourproject.org


La gente que sube a trabajar pasa un día muy ameno en la huerta, aprendiendo a cultivar y disfrutando del paisaje peraleño. Igual da un poco de pereza al principio pero si os organizáis para ir gente de cada grupo juntas, seguro que os da menos pereza y luego vais a volver a la ciudad habiendo disfrutado de las cosas bellas que hay fuera de ella. 
Besos blancos y nevados.

Comisión Bahpalante.
