Hola, gentes del BAH!!!!!!!!!!


Quería compartir con vosotr#s unas palabrillas de despedida ahora que, junto con mi grupo de consumo (la Lavan), dejo la coope.


En primer lugar daros la enhorabuena porque ya tenéis nuevo grupo de trabajo que, por lo poco que los he conocido, me han parecido gente muy maja y motivada, espero que se sientan a gusto y vosotr#s con ell#s.


Por otro lado me gustaría explicaros los motivos de mi marcha que son sobre todo afectivos y políticos. Dentro de los motivos afectivos prima sobre todo la marcha de la Lavan, grupo por el que entré en el BAH! y con el que me marcho. Como decimos a veces, en la Lavan tenemos el sentimiento de ser una “gran familia” (en el buen sentido de la palabra) y para mi no tiene mucho sentido hacer agroecología sin mis compas de grupo. La decisión de marcharnos para mi fue una construcción colectiva y madura en un proceso en el que nos involucramos todas y que personalmente me gustó mucho por su horizontalidad.

También ha sido trascendental en la decisión, la marcha del anterior GG con el que me siento muy vinculado afectiva y políticamente y al que creo que debemos buena parte de la fortaleza actual de la cooperativa. 

Personalmente no estaba en un punto de desencuentro personal con la cooperativa como para irme, pero sí es cierto que cada vez estaba más “quemado” y, de hecho, creo que, de haber seguido, algunas de las decisiones que se han tomado últimamente me habrían enfadado más. Me parece que para participar en cualquier proyecto la motivación y la ilusión deben ser  fundamentales y en los últimos tiempos me daba la impresión de estar funcionando más “a la contra” que construyendo algo y creo que para estar así lo mejor es seguir por diferentes caminos aunque sean próximos y casi paralelos. 
En cuanto a los motivos políticos creo que tienen mucho que ver con diferentes visiones de la autogestión y de la participación. No me gustan mucho los discursos ideológicos y los grandes principios si no van acompañados de una práctica, me parecen solo “etiquetas”. Por eso en lo político prefiero poner ejemplos prácticos.
Por ejemplo, me hubiera gustado que hubiésemos apostado fuerte por el proyecto de autogestión de la salud, porque si somos capaces de autogestionarnos las verduras por qué no abarcar otros ámbitos de nuestra vida. Al margen de cuestiones ideológicas de fondo sobre la visión del estado, que creo que fueron trascendentales en el debate y en las que no voy a entrar porque no pretendo convencer a nadie, eché de menos más escucha y más confianza en el proyecto que me parece de sobra viable si se le ponen las ganas necesarias. Pero existían otras prioridades, lo cual es legítimo como también lo es que algunas nos sintiéramos desilusionadas con todo el proceso.

También me hubiera gustado que hubiésemos llevado más a la práctica la autogestión y que en el funcionamiento de la coope nos implicásemos todas y no delegásemos tanto en comisiones o en el grupo de güerta sino que fuese el resultado de un trabajo colectivo, con diferentes niveles de implicación, claro está, pero en el que nadie fuese imprescindible. Para mi este problema está siendo uno de los que más se está evidenciando en estos momentos de “crisis”.
Por otro lado, también hubiera preferido que hubiésemos sabido gestionar mejor los conflictos que han ido surgiendo, que nos hubiésemos cuidado más y que en todos ellos hubiese primado más el interés colectivo que los egos individuales. Creo que en este aspecto es en el que más tenemos que aprender todas las personas que nos hemos visto implicadas en el proceso porque me parece muy importante y creo que ha sido definitivo en esta ruptura. Me parece que lo político debe empezar por lo más cercano y si no sabemos entendernos y sentirnos bien con la gente con la que compartimos un proyecto este pierde todo su sentido horizontal o asambleario.
No voy a extenderme más en los motivos de mi marcha porque no me quiero poner pesado y porque me parecería injusto incidir mucho en lo que nos separa y obviar lo que nos une que sin duda es mucho más.

Por eso quería daros las gracias a todas las personas que formáis el BAH! por haber compartido con vosotr#s este proyecto, de lo cual me siento contento y orgulloso. Creo que lo mejor, con mucho, que tiene el BAH! es la gente que lo forma y he disfrutado mucho a nivel personal de esta experiencia. En todas las actividades de la cooperativa en las que he participado me he sentido muy a gusto en lo personal y este valor, el humano, me parece clave en un proyecto. Quedáis much#s amig#s en la coope, algun#s lo erais antes de entrar en él y otr#s much#s lo sois gracias a los momentos compartidos, espero que lo que quede por delante afiance estas buenas relaciones.

También quería agradeceros que a día de hoy, tres años después de mi entrada en el BAH!, mi vida se parece mucho más a lo que aspiro que cuando entré y para mi esa pequeña revolución individual es muy importante. Gracias, también, por lo mucho que he aprendido con y de vosotr#s, es otra de las cosas importantes que me acompañarán siempre.

Os deseo lo mejor para el futuro, espero y confío que seáis capaces de superar las complicaciones y que sigáis creciendo como proyecto, que el mundo necesita muchos BAH!´s para enderezarlo, aunque me parezca mejor y ahora prefiera enderezarlo desde otro sitio. Espero que seamos capaces de tejer líneas de cooperación con el nuevo proyecto, al que todavía no hemos encontrado nombre, en el que ahora me embarco y, a nivel personal, no dudéis en pedirme colaboración para lo que podáis necesitar.
Y como estoy seguro que vamos a seguir viéndonos en las huertas, la Escuela de la Prospe, el Puchero, la bicicrítica, el Patio, la Traba y las que están por llegar, las manis, las fiestas, las acciones y las muchas formas de dar guerra que sin duda se nos ocurrirán en el futuro, no quería despedirme con un adiós  sino con un hasta luego y con una cesta bien cargadita de besos (que son gratis!!!) de sol radiante, cosechada en estos años de BAH!

féliX 

