ASAMBLEA EXTRAORDINARIA BAH! PERALES

PUESTA EN MARCHA DE LA CALABAZA DE RESISTENCIA (CR).
Patio Maravillas, 16 de abril de 2008

Asisten: Alcalá, Elipa, Estrecho, Güertas, Lavan, Bah de Verde, Prospe, Lavapiés, Tirso

La asamblea acordó organizar la reunión de la siguiente manera: primero hubo un espacio de dudas técnicas sobre el funcionamiento de la Caja de Resistencia (CR), y luego otro para debatir, hacer propuestas y tomar decisiones. 

Dudas: 

· Invalidez

· Ventajas entre SS y CR

· Asistencia sanitaria

· Jubilación

· Despidos

A decidir: 

· Aportaciones

· Capital inicial

· Maternidad / paternidad

· Descansos personales

· Invalidez

· Grupo de apoyo

· CR intercooperativa

· Evaluación

Dudas

En este espacio pensado inicialmente para resolver dudas, surgieron inevitablemente algunos debates (que para facilitar la lectura del acta se recogen en la segunda parte).

invalidez

El seguro privado que se propone contratar ¿qué cobertura daría en caso de invalidez? El seguro Pere Tarrés (como la mayoría de los seguros) daría una indemnización, nunca una pensión vitalicia (como la SS). En caso de invalidez, además de la indemnización del seguro privado, la propuesta de la comisión de salud plantea apoyar en la tramitación de una pensión no contributiva. 

Sandra comenta una opción que no se conocía cuando se elaboró la propuesta de Calabaza Resistente: el seguro ético de ARÇ cooperativa (de responsabilidad civil y de accidentes). En este caso l@s trabajador@s serían aseguradas como monitor@s y l@s consumidor@s también estarían cubiertas como voluntari@s.

Ventajas

¿Qué ventajas tiene la SS frente a la CR?

La SS da la cobertura del Estado y la CR las que se explican en el documento.

La Elipa añade que la SS también cumple un papel de redistribución de la riqueza, y se abre un debate. Se dice que la asistencia sanitaria se financia con impuestos generales que pagamos todas, no solo con las cotizaciones a la SS.

Finalmente se recuerda que el debate político ya se tuvo en el plenario de evaluación de la SS y la AS y que en cualquier caso en esta asamblea no se trata de debatir cuál es mejor sino decidir los detalles de la puesta en marcha y el funcionamiento de la CR.

asistencia sanitaria

¿La CR cubre la asistencia sanitaria?

La comisión explica que la propuesta de CR no incluye la asistencia sanitaria. Se explica también que para acceder a la asistencia sanitaria de la SS es necesario tener la tarjeta sanitaria. Para conseguirla hay tres supuestos: a) cotizar a la SS, b) ser beneficiario de otro titular (estar en la cartilla de un familiar, por ejemplo), y c) tramitar el reconocimiento a personas sin recursos económicos suficientes.

jubilación

¿La CR cubre la jubilación?

La propuesta de CR no contempla cubrir la jubilación. Se considera deseable aunque no garantizable que el Bah! sobreviva por siempre para asegurar y cubrir la jubilación de las trabajadoras.

despido

Se advierte de que el despido masivo de trabajadores (en caso que pasaran mayoritariamente a la CR) podría derivar en una inspección de trabajo. Se tendrá en cuenta.

Decisiones

Se decidió seguir la estructura del documento de la Calabaza Resistente e ir comentándolo punto por punto.

aportaciones

En el plenario se decidió que las aportaciones que la coope haga para la cobertura por trabajador sea igual si se acoge a la SS o a la CR. La comisión de salud propone dos posibilidades:

· opción A: aportar 125 por cada trabajador que se acoja a la CR y una cantidad parecida por cada afiliado a la SS (no es una cantidad fija, depende de muchas variables, pero esta es la media aproximada).

· opción B: aportar 150 por cada trabajador. Por los que estén en la CR se aporta 150 a la CR y por los afiliados a la SS, 125 a la SS y 25 a la CR).

La comisión propone la opción A para el primer año de funcionamiento de la CR, ya que en las cuentas de este año se calculó un gasto de 125. Recordó que la CR está en construcción y la idea es ir mejorando y creciendo progresivamente. 

Alcalá: Opción B si es viable económicamente.

Bah! de verde: Opción B si es viable.

Prospe: De acuerdo con la propuesta de la comisión.

Lavapiés: No debatieron este tema.

Tirso: No lo debatieron.

Estrecho: No lo debatieron

Elipa: No lo debatieron.

Lavan: De acuerdo con la propuesta de la comisión.

GG: No opinan.

Se abre un debate sobre si puede haber desigualdades entre las aportaciones, y también sobre la posibilidad de buscar una forma de financiación para poder subir a 150 y que así también se aporte a la CR por los que estén en la SS. Finalmente se decide dejar la aportación en 125 y en la evaluación del próximo año valorar y revisar este punto, antes del plenario económico para que se pueda tener en cuenta.

capital inicial

La comisión de salud propone 6000 E. La idea sería pedir que se inmovilice la pasta, 3000 del fondo cooperativo y 3000 de un préstamo particular (ya se ha ofrecido gente) que no se haría efectivo salvo que fuera necesario. 

Lavapiés: De acciones colectivas y de préstamos de particulares o entidades solidarias. Es importante pedirlo lo antes posible.

Bah! de Verde: Les gustaría hacer una acción colectiva. También proponen pedirlo al fondo cooperativo y devolverlo haciendo una fiesta.

Estrecho: No se ven capaces para responder a más acciones colectivas de las que ya hacen, que no son pocas. No ven clara la financiación.

La comisión de salud recuerda que el capital inicial es un colchón, que la CR no se sustentará de acciones colectivas o préstamos sino con las aportaciones mensuales.

Alcalá: Proponen hacer una macrofiesta. También ven la opción de contar con el fondo cooperativo, y la de que los trabajadores que quieran aporten su paro al pasarse a la CR (luego se les devolvería).

Prospe: Asumieron que los 3000 E ya estaban inmovilizados para esto y no lo debatieron.

Lavan: 3000 del fondo y 3000 del préstamo.

Elipa: Ídem.

Tirso: Ídem.

Se aprueba inmovilizar los 6000 E, del fondo y de un préstamo, se ve la posibilidad de hacer acciones colectivas y otras opciones porque no son incompatibles (Alcalá piensa hacer una fiesta y parece que se une Bah! de Verde).

bajas

Las bajas cortas se cubren entre tod@s, dentro del propio GG y con apoyo de algunas consumidoras, y así continuaremos.

En cambio, en el caso de bajas largas que requieran sustitución en la huerta, la CR cubriría la asignación extra.

Se plantea la cuestión de si el trabajador que sustituye se asimila al modelo de salud de la persona que está de baja. Desde la comisión de salud se propone que por la persona sustituta no se cotice a la CR.

Las bajas se asumirán siempre, la asignación siempre se cubrirá, y en situaciones extremas donde la CR no pueda llegar (por ejemplo tres bajas por maternidad / paternidad al mismo tiempo... ¡!), se vería cómo afrontarlo: reduciendo la producción y la bolsa, haciendo una o varias acciones, etc.

maternidad / paternidad

Alba de Prospe propone no priorizar maternidad sobre paternidad, es decir, que la baja por paternidad se asimile a la de maternidad. En Alcalá también hubo debate sobre este tema pero no consenso. La comisión explica que, como es el primer año de la CR, pensaron que se cubriera como mínimo lo que la SS, por eso 4 meses por maternidad y 15 días por paternidad, aunque no piensan que haya razones para hacer diferencias. Se decide que la baja por maternidad y paternidad sean de 4 meses igualmente, y que más adelante podrá aumentarse, en función de las necesidades y los fondos.

descansos personales

Lavapiés propone que los descansos personales sean cada tres años y que no sean solapables. La comisión explica que para no caer en un excesivo normativismo y respetar la autonomía del GG, no habían definido criterios para su disfrute, sino que la idea es ver cada caso concreto: que en primer lugar se evalúe en el GG, según sus necesidades, y luego con una comisión de apoyo. Alcalá dejaría autonomía a l@s trabajador@s. Se acuerda dejarlo como está en el documento. 

invalidez

Se plantean diferentes posibilidades para hacer frente a un caso de invalidez:

Opción a: Seguro privado (Pere Tarrés)

Opción b: Seguro ético (Arç cooperativa)

Opción c: Acumular dinero en la CR

Opción d: No cubrir este caso

Opción a. La asociación contrataría el seguro. Esta no se disolvería aunque todos l@s trabajador@s se pasaran a la CR. Hay dudas sobre si puede haber problemas porque nuestra figura legal no corresponde a la realidad, pero se comenta que una persona contratada como monitora de tiempo libre se entiende que esté en la huerta.

Anteriormente ya se valoró como incoherente contratar un seguro privado, pero se entendió también como un paso hacia la autogestión y una forma de encontrar consenso.

Sandra comenta sobre el seguro “ético” de ARÇ Cooperativa. Se enviará el documento con la información para que baje a los grupos. 

En Lavapiés se inclinaban por el seguro Pere Tarres, pero no sabían que existía este.

La información se bajará a los grupos y se acuerda decidirlo posteriormente en la asamblea. Después de dejar la SS hay tres meses con cobertura, así que hay cierto margen.

grupo de enlace

En el plenario se decidió que fuera un grupo formado por la comisión de salud, con representantes de cada eje, y que en cada grupo hubiese un enlace con la comisión de salud, meramente transmisor de información.

Se acuerda dejarlo así y evaluar dentro de un año qué tal ha funcionado.

puesta en marcha

Se decide poner en marcha la CR a partir del 1º de mayo. Se redactará un texto definitivo.

cr intercooperativa

En el encuentro de cooperativas que hubo antes del curso de agroecología en Seco surgió la iniciativa de empezar a hablar y trabajar sobre una caja de resistencia intercooperativa. Se creó una lista de contactos para compartir información y explicar la situación en la que está cada cooperativa respecto al debate en torno a la salud.

evaluación

Dentro de un año se hará una evaluación de la CR. Se debate se debe ser antes o después del plenario de planificación. Al final se decidió que fuera la comisión de salud la que convocara esa evaluación, teniendo en cuenta, eso sí, que la evaluación económica debería estar preparada antes del plenario de planificación del año que viene.

