2 de Diciembre de 2009, Patio Maravillas

ASAMBLEA GENERAL DEL BAH!. DICIEMBRE 2009


Asistencia: Tagonius, Estrecho, Tirso, Lavapiés, Bahdeverde, GG, Guinda y Prospe. Falta Sanse. (Este grupo mandó lo que habían hablado en su reunión por mail y se anexa a las actas).


Modera: Estrecho.


Toma actas: Prospe.


Hora: fuimos bastante puntuales, terminamos a las 22:30.


TÍTULO DE LA ASAMBLEA: “NOS QUEDAMOS SIN DINERO, EN DICIEMBRE O EN FEBRERO”

	
DECISIONES:

· El reparto del martes 29 de Diciembre no hay reparto. En este reparto no hay pan, tal y como se decidió en el Puchero (el pan no se recupera más adelante)

· Baja de Villa: Tendrá un mínimo de un mes de baja. El dinero de su asignación saldrá de la Calabaza. Las trabajadoras se mantendrán a jornada completa hasta que vuelva Villa a la huerta. 

· Coger el dinero del Fondo Cooperativo en caso de extrema necesidad pero haciendo todo lo posible para aumentar en número de consumidoras y crear un grupo de consumo nuevo. 

· La Asamblea de Enero será el miércoles 13 de Enero.


	          TAREAS:

· Aumentar en número de bolsas los grupos que puedan.

· Buscar activamente locales en nuestros barrios donde poder dar charlas para formar un nuevo grupo de consumo. 

· Decidir si Villa se puede coger un segundo mes de baja por paternidad. 

· Domingos Verdes: Los grupos deben apuntarse para los D.V. de 2010. Es urgente que un grupo se encargue del de Enero. Dos grupos se harán cargo de los D.Verdes Villa en Febrero y Abril.

· Comisiones que piden relevo: el mes pasado la pidió la Comisión de Salud y no ha salido nadie. En Enero lo dejan las dos personas que estaban en la Comisión Económica. 

· Estrecho se ha subido la cuota a 50 €/mes y piden al resto de los grupos que debatan si pueden subir para mejorar la situación económica de la cooperativa. 

· Decidir si cuando vuelva Villa de la baja mantenemos a las trabajadoras a cinco jornadas completas. Esto nos costaría 1.000 €. Ver punto 3 de Breves.

· Tagonius ha hecho calendarios del Bah! De 2010. Antes de la próxima asamblea los grupos tienen que decirle a Tagonius cuántos calendarios quieren y llevar el dinero a la asamblea. 

· Lavapiés propone crear una comisión de merchandaising. ¿Alguien se anima?.

· Hay que actualizar los contactos de la Rueda de Emergencia. Que cada grupo lleve a la próxima asamblea los telefonos de dos personas de contacto.

· Recordatorio sobre el Libro de socios de la asociación: que cada grupo mande nombre dirección, código postal  y DNI de los integrantes del grupo que no les importe figurar en la asociación. Enviarlo a: elcartelrojo@yahoo.es 

· Resucitar el Comando Azadilla para cubrir la baja de Villa.

· Plenario: pensar temas para debatir y que salga gente para prepararlo.


	CONVOCATORIAS:

· BAH-DEBATE: proponen hacer reuniones para explorar diferentes maneras de hablar sobre temas del Bah. Próximamente mandarán la convocatoria.



BREVES


1. PATIO 


Cinco personas del Bah! Han hecho permanencias en el Patio Maravillas para apoyarles en el desalojo. Van a seguir haciéndolas los miércoles o jueves. Animan a la gente a que vayan. Interesadas, estad atentas al correo.


2. DENTISTA BUTER


Buter pregunta si la Calabaza le cubre el dentista, ya que tiene que ir. Se le comenta que hable con la comisión de la Calabaza. 


3. JORNADAS DEL GG


El GG baja de 5 a 4,5 jornadas de trabajo. Mientras esté Villa de baja mantendrán las jornadas completas. Desde la Asamblea se propone mantener las 5 jornadas de trabajo hasta Mayo que es cuando volverían a subir ya que esto sólo nos costaría 1.000 € y la asignación de 745 € la jornada completa ya nos parece insuficiente para que puedan vivir las trabajadoras.


4. LIBRO DE SOCIOS


Hay que enviar los datos de las consumidoras que no nos importe figurar en el libro, ya que la Comisión de Salud lleva pidiéndolos desde hace 10 meses. Los grupos que no hayan enviado estos datos todavía, que lo hagan a: elcartelrojo@yahoo.es

LARGOS


1. COMISIÓN ECONÓMICA


1.1. INFORME


La comisión presenta las cuentas. Le da una copia a cada representante de los grupos. Es importantes que estos lleven la copia a la reu de su grupo ya que no se pasan las cuentas por correo electrónico. 


Según el informe, si los grupos no ingresamos el dinero correspondiente a las Acciones Colectivas (o en su defecto lo adelantamos), nos quedamos sin dinero suficiente para cubrir los gastos a partir de final de Diciembre. Si ingresamos este dinero, aguantamos hasta Febrero pero a partir de este mes tampoco tendremos pasta suficiente.


Esto es debido a que hemos apostado por tener 5 jornadas de trabajo en el GG para que formen un grupo nuevo y hemos bajado a 100 consumidoras en el último año. 


1.2. DEUDAS


Se recuerda a los grupos que no pueden deja a deber bolsas (por la Prospe, que ya se ha dado por enterada). Los problemas de llevar el dinero a la Comisión Económica deben solucionarse dentro de cada grupo


1.3. RELEVO


Dani y Thomas llevan dos años en la comisión y piden un relevo para Enero. Necesitamos dos personas como mínimo que se hagan cargo de la comisión. Ellos pueden hacer el acompañamiento a las durante Enero.


2. ENHORABUENA VILLA


Villa ha sido papá y para que pueda dedicarse enteramente a sus labores HEMOS DECIDIDO que se tome un mes de baja, ampliable a dos meses. El gasto de su asignación correrá por parte de la Calabaza de Resistencia. Ahora mismo hay 4.750 € menos 745 € del primer mes de baja de Villa. 


A DEBATIR: Villa tiene que plantearse sus necesidades de paternidad y comentar a la Asamblea si quiere el segundo mes entero, o parte de él o tomarse la baja de manera espaciada. Los grupos debemos decidir si nos gastamos esos 745 € de la Calabaza para cubrir ese segundo mes.


Para cubrir la baja de Villa y apoyar al GG, se proponen tres acciones:

· Durante la baja de Villa, las trabajadoras se mantendrán a jornada completa y no tendrán que bajar de 5 a 4,5 jornadas como se hace en invierno. 

· Resucitar el Comando Azadilla, lanzando un nuevo Comando AzaVilla que vaya a la huerta entre semana a echar un cable al GG. La gente que vaya deberá apuntarse en un cuadro en el corcho de la Casa de Mar para poder evaluar esta propuesta.

· Hacer dos “Domingos Verdes Villa”. Uno en Febrero y otro en Marzo o en Abril que hay más trabajo. Si vamos 22 personas a trabajar ese domingo es como si cubriésemos los 22 días laborales de Villa (claro que ninguna somos tan apañadas como él, pero algo de curro adelantaremos). Dos grupos se tienen que encargar de preparar estos D.V.V.


3. SUBIDA DE CUOTA DE ESTRECHO


Estrecho ha decidido subirse la cuota unilateralmente de 45 a 50 €/mes. Quieren que los grupos debatan esta subida. Ellas lo hacen por las siguientes razones:

· Hace dos años que no subimos la asignación.

· El agujero económico que se nos viene encima no lo vamos a solucionar sólo aumentando en número de consumidoras.

· Las Acciones Colectivas no están cubriendo el 10 % de los gastos que habíamos decidido que deben cubrir.

· Que 5 € son tres cañas al mes.  


Sanse en su aportación también proponen que la gente que se lo pueda permitir suba a 50 €.


4. ACCIONES COLECTIVAS


Se recuerda la decisión del Plenario Económico de hace dos años en la Prospe en el que decidió que el 10 % de los gastos del Bah debían cubrirse con Acciones Colectivas y en caso de no cubrirse, los grupos se responsabilizarían de su parte, adelantando el dinero a final de año, pudiendo recuperarlo en su siguiente Acción Colectiva. Después de verano, los grupos que tuviesen problemas para hacer acciones lo comentarían en la Asamblea para que otros grupos les puedan ayudar. Los grupos que tengan excedentes pueden pasárselos a los grupos que hayan intentado hacer alguna Acción y no les haya salido bien. 


Hacemos una ronda por grupos de este tema:


ESTRECHO: recuerdan que tienen cientos de vasos que se pueden usar en las acciones del resto de los grupos. Cuestan 0,50 €.


GUINDA: Tienen dos acciones pendientes:

· 12 de Diciembre: comida en la Traba.

· Primer sábado de Febrero: Concierto en Villalba.


TAGONIUS: Han hecho un calendario. TAREA: Para la próxima asamblea piden que los grupos les pidan calendarios y les lleven el dinero. Ofrecen a los grupos que tengan dificultades para hacer las acciones que hablen con ellas para hacerles calendarios y que los vendan por su cuenta. 


TIRSO: hicieron la cena de la Bici Crítica de Noviembre y sacaron 500 €. Próximamente harán dos acciones más. 


PROSPE: están preparando un concierto en Ritmo y Compás para Febrero. Comentan cómo van a adelantar el dinero para que no sea un lío de contabilidad: Independientemente del dinero que deban al Bah! van adelantar una bolsa (45€) en Diciembre, por lo que en la Asamblea de Enero pagarán dos bolsas. Con esto cubren su deuda de Acciones Colectivas. Cuando hagan el concierto en Febrero, pagarán su bolsa de Marzo con el dinero que han sacado. Lo que han hecho es adelantar el pago de Marzo a Enero y así no tienen que gestionar cobros y devoluciones entre quince personas. Ponen el doble de dinero en Enero pero no ponen nada en Marzo. 


LAVAPIÉS:  se ofrecen a ayudar a los grupos que no sepan qué hacer para la acción para darles ideas. Proponen formar una comisión para gestionar el merchandaisin que hagamos en el Bah! (camisetas, delantales, calendarios,...)


TIRSO: van a comenzar un Wiki en la web del Bah! Para compartir conocimientos sobre acciones colectivas: locales, grupos, donde conseguir bebida,...


Se abre un debate sobre el sentido y utilidad de las acciones colectivas que se queda en el aire.


5. FONDO COOPERATIVO (7.970 €)


DECISIÓN: Utilizaremos el dinero del fondo pero somos conscientes de que no estamos resolviendo el problema. Gastamos más de 6.000 € al mes y el fondo es para hacer inversiones y no para cubrir gastos comunes. 


ESTRECHO: Propone utilizarlo pero devolviéndolo cuanto antes. 


TIRSO: No quieren tocar el fondo. Tiene la sensación de que los grupos no nos tomamos en serio la decisión de crecer en número de consumidoras ni la importancia de sacar el dinero con Acciones Colectivas. 


6. NUEVO GRUPO


ESTRECHO: El grupo de CGT no se incorporará al Bah!.


PROSPE: Estamos intentando crecer como Bah! pero no vamos a ser capaces de aumentar de 100 consumidoras a 120 en dos meses para sanear las cuentas.


Hacemos una ronda para ver las perspectivas de subida de cada grupo:


ESTRECHO: Han subido dos bolsas este mes. Son 14 y no quieren ser más.


PROSPE: Son 13, quieren subir a 15 pero se han tenido 5 bajas, por lo que les va a costar unos cuantos meses subir.


GUINDA: Son 9; no pueden subir porque tienen 5 personas nuevas.


LAVAPIÉS: Son 18. Comparten entre 25-30 personas. No pueden subir ninguna.


BAHdeVERDE: Son 8 y se comprometen a subir hasta 10.


TIRSO: Han subido este mes a 14 y quieren subir a 16.


ELIPA: Son 10 y tienen varias incorporaciones nuevas. No tienen perspectiva de subir pero intentarán subir una o dos bolsas. 


TAGONIUS: Son cinco y lo tienen muy difícil para subir. Conocen a casi todos los del pueblo y no encuentran gente nueva que quiera entrar. 


Conclusión: siendo realistas, con los grupos que tenemos podemos subir 8 bolsas. Para llegar a 120, nos faltarían 12.


Necesitamos crear un grupo de consumo nuevo para cubrir las bajas de la Lavandería y Alcalá. 


¿Quién se va a hacer cargo de crearlo? No se ve que hacer una nueva comisión sea útil ya que casi nadie se apuntaría. Así que desde la Asamblea se pide a los grupos que se tomen en serio la búsqueda de un nuevo grupo. Originariamente, los grupos se han formado después de dar charlas en locales en los que ya hubiese cierta historia asociativa. Se propone:

· Que los grupos se centren en su barrio, piensen en locales y asociaciones donde se pueden dar charlas sobre el Bah!. Pueden organizar la charla y pedir ayuda al resto de grupos para darla. Si surge un grupo nuevo habrá que cuidarlo y acompañarlo. 

· En las acciones colectivas, publicitar que necesitamos gente nueva.

· Hacer y poner carteles del Bah! en nuestros locales y en otros del barrio.


Siempre hemos dado charlas cuando nos lo han pedido y sólo al principio las montábamos nosotras. Es hora de salir de nuestro “ombliguismo” y fomentar lo que mejor se nos da: reunirnos para autogestionarnos las verduras de nuestra huerta. 


7. BAH-DEBATE


Se han vuelto a juntar y están muy contentos con el proceso de preparación del Kapazao, casi más que con el propio encuentro. Nos transmiten sus sensaciones:

· Sensación de estancamiento en el Bah!.

· Se está perdiendo la parte política.

· Nos ocupamos de lo urgente y no de lo importante.

· Tienen ganas de recuperar la ilusión para las antiguas y las nuevas.


Quieren convocar a las consumidoras para reunirse y ver maneras diferentes de encarar y debatir temas del Bah!.


Quieren que los grupos valoremos si esto es interesante ya que hay comisiones que no se llenan y esto requerirá de más reuniones. 


8. PLENARIO


Alberto: propone que los grupos vayamos pensando el tema que queremos tratar en el próximo Plenario que debería de estar preparándose para este invierno. Debería de salir un grupo de gente para organizarlo. 


9. EVALUACIÓN DE LAS BOLSAS


TODOS los grupos están muy contentos con la calidad y la cantidad de la bolsa. Esto nos viene muy bien para poder incorporar a la gente nueva en invierno. 


LAVAPIÉS: están felices con las bolsas. ¡Viva la rúcula!!


ESTRECHO: les ha encantado la rúcula, acelga, rabanito y lechuga
 


GUINDA: todo estupendo. Los tomates han madurado.


TIRSO: muy contentos con la coliflor y la cebolla. Poca patata (se les explica que no había motobomba para regarlas cuando se plantaron y se plantaron tarde).


PRÓXIMA ASAMBLEA: MIÉRCOLES 13 DE ENERO.


MODERA: GUINDA


TOMA ACTAS: LAVAPIÉS.


Este mes ha tomado actas la Prospe en vez de la Guinda, así que en Febrero será la Guinda la que tome actas. El resto de tareas sigue igual. 


Para ver el cuadrante de tareas de la asamblea: http://ourproject.org/moin/Cuadrante_de_tareas


Para ver el guión de las actas:

http://ourproject.org/moin/Sobre_las_Actas_de_las_Asambleas

ANEXO I:

APORTACIÓN DE SANSE A LA ASAMBLEA

Hola compis del Bah!


Desde Sanse queremos disculparnos porque hoy no podremos asistir a la asamblea. Así que os hacemos un breve resumen de lo que hablamos ayer en nuestra reunión para que alguien que vaya a ir esta tarde al Patio pueda transmitir también nuestra opinión. 

1.- Tras leer cuál es la situación económica del Bah y constatar una vez más que necesitamos aumentar el número de bolsas para alcanzar una situación económica estable, nos preguntamos por qué seguimos discutiendo cómo crecer, si hace meses que ya llegamos al acuerdo de utilizar todas las formas posibles (aumentar el número de bolsas en los grupos que estén de acuerdo e impulsar la creación de algún grupo nuevo). Nos parece que, además de tener en cuenta las preferencias de cada grupo, es importante pensar en la sostenibilidad del bah a largo plazo. De cualquier forma, a nosotros nos está costando mucho contactar con gente interesada en el bah, pero esperamos conseguir alguna bolsa más en las próximas semanas.

Creemos que es importante que los grupos con lista de espera busquen una forma de meter en la coope a esa gente que está interesada en entrar.

2.- Nos parece bien usar el fondo cooperativo, aunque somos consientes de que esa no es la solución y sólo es una forma de salir del bache. Además, y aunque creemos que no hay que subir las bolsas, puede ser una buena idea que la gente que pueda permitírselo suba a 50€ su aportación por la bolsa. 

3.- Somos de los que peor estamos con respecto a las acciones colectivas. Nos parece que debemos replantearnos el modelo de acción colectiva, ya que, al menos a nosotros, no nos funciona. Creemos que habría que plantearse volver a hacer acciones colectivas del todo el bah, que pueden suponer bastante dinero y pueden funcionar mejor que las de los grupos individuales. A nosotros también nos parece una pena (como alguien comentó en la asamblea) que dejáramos pasar la oportunidad de las fiestas de Sanse. 

4.- Villa seguirá recibiendo su asignación cuando esté de baja paternal, por lo que en realidad, no hace falta tocar la calabaza, no? 

Y esto es todo. Comisión económica: podemos daros el dinero el domingo 13, que es domingo verde? Si no es así, porfa contactad con nosotros y lo arreglamos.

Muchas gracias!!

Besos

Bah-Sanse

