
Querid@s amig@s!!!!!!!!!!!!!!!
Mi objetivo es daros a conocer y probar lo que en mis años de estudios y experiencias he podido almacenar...

A partir de la elaboración de una historia clínica, las terapias que ofrezco serían siempre contando con tu ayuda y posibilidad del estado previo de salud, para esto  utilizo la acupuntura (electroacupuntura) y auriculoterapia  para desbloquear, reconducir y generar energía apta para curar, suelo acompañarla de dietas individualizadas, unas veces hipocalóricas, otras energéticas, en general son recomendaciones dietéticas saludables adaptadas a cada persona, 

siguiendo la teoría de la medicina tradicional china. 
También en circunstancias de angustias o fobias a los metales puntiagudos (agujas) ofrezco el masaje chino, el tuina, si se puede, se le añaden recetas de reflexología podal, acompañado de la moxibustión, que es la técnica por la que se aplica calor en los diferentes puntos y meridianos, útil en procesos de enfermedades crónicas y agudas. 

El masaje se realiza con la aplicación de pomadas, aceites de esencias naturales, a veces de  producción ecológica y a veces con diluciones homeopáticas. Se pueden acompañar de aromaterapia, infusiones estacionales y emocionales.

Con diversas alteraciones se pueden  programar terapias a base de hierbas usando como método terapeútico la fitoterapia china y occidental, terapia floral (flores de Bach), además de la combinación dietética.

Todo esto se puede mezclar con la actividad, la generación de energías autocurativas a través del Chi Cong, Tai Chi, Yoga, Meditación, Pilates, recomendaciones individuales de movimiento energético.
Si la persona percibe que su tratamiento médico habitual no es del todo efectivo, o se acompaña de efectos secundarios, se pueden estudiar formas de complementarlo, sin modificarlo, añadiendo algunos trucos y sabidurías científicas y tradicionales  para lograr  el  bienestar y a ser posible su curación. 

Bajo ningún concepto se modificará la terapia médica prescrita por su médico.

Ofrezco aprendizaje de cuidados enfermeros a aquellas personas que por circunstancias se ven acompañadas de familiares enfermos, de cualquier alteración, realizo técnicas enfermeras occidentales (sondajes, inyectables, administración de tratamientos, vendajes, consulta del autocuidado, valoración del riesgo de enfermar o empeorar el estado de salud, curas, control y asesoramiento del cuidado de  enfermedades), estas actuaciones se harán bajo una prescripción facultativa.
Ofrezco regalitos  para tu pareja, algún familiar, tu amig@, tu madre, tu padre, tu abuela/o, tu jefe, tu empresa, tus trabajador@s,  consisten en paquetes de terapias, combinación de bienestár, salud, alegría ( = eficacia- efectividad), previa valoración del estado previo de salud.

Estas actuaciones se pueden realizar a domicilio o en salas acondicionadas, según la disponibilidad anímica y  geográfica de cada persona.

- Patologías psicosomáticas: insomnio, miedos nocturno, taquicardia, palpitaciones, problemas digestivos de origen nervioso, vértigo, jaquecas, cefaleas, colon irritable, anorexia, bulimia.

- Problemas psiquiátricos y psicológicos (alteraciones de la personalidad, depresión, obsesiones, compulsiones, ansiedad, estrés, angustia).

- Trastornos motores, funcionales o sensitivos: problemas de columna (cervicales, dorsales, lumbares) vertebrales, articulares, degenerativos, reumáticos, contracturas musculares, artrosis, artritis, fibromialgia.

- Disfunciones metabólicas, obesidad, diabetes, hipertensión.

- Problemas ginecológicos, desarreglos hormonales, hipo o hipertiroidismo, problemas menstruales, menopausia, esterilidad, alteraciones de las mamas.

- Traumatismos, lesiones, contusiones.

- Deficiencias circulatorias, varices, piernas pesadas.

- Problemas genitourinarios: retenciones de orina, cálculos renales, cistitis de repetición.

- Problemas relacionados con órganos de los sentidos: vista, oido, olfato, gusto, tacto.

- Dolores en general.

- Padecimientos nerviosos, motores y sensitivos.

- Problemas digestivos (malas digestiones, flatulencias, diarreas, estreñimiento, vómitos, nauseas, cálculos en Vesícula Biliar).

- Alergias.

- Problemas respiratorios (asma, EPOC)

- Adicciones (tabaco, alcohol, cocaína, juego, etc).

- Tumores.

- Reconocimiento de emociones escondidas, estímulo de la voluntad ( crear,  estudiar,  leer,  trabajar...), cansancio excesivo, fatiga, situaciones cuyo origen se desconoce o no se encuentra la causa.
Se ofrece la búsqueda de tu felicidad y bienestár, para esto, tengo la agenda llena de gente maravillosa, profesionales en cada materia de salud (madres, padres, amig@s, fisioterapeutas, kinesiólogos, osteopatas, médicos, farmaceúticos, biólogos, hortelanos, artistas, enfermeras, abogados, empresarios, músicos, quiromasajistas, medio-ambientólogas, artesanas, modistas, limpiadoras,...), que ante cualquier duda, en cualquier momento del día, estarían dispuestos a colaborar.

Gracias a esta bonita gente.


CRISTINA LÓPEZ GRANADOS


646091977


c.e.:   c.lopgran@gmail.com

quedo en tus manos…. Pásalo.

