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SCA, UNA DE LAS COMPAÑIAS MÁS ÉTICAS DEL MUNDO

· Jan Johansson, su presidente y jefe ejecutivo, muy contento con el reconocimiento, subrayó que su compañía siempre pone especial énfasis en la responsabilidad corporativa
La multinacional sueca SCA ha sido reconocida, por cuarto año consecutivo, por el Instituto Ethisphere como una de las compañías más éticas del mundo.
Ethisphere reconoce a todas aquellas empresas que convierten sus palabras en hechos y que van más allá de hacer declaraciones sobre cómo hacer negocios éticamente.

Jan Johansson, presidente y jefe ejecutivo de SCA, mostró su agradecimiento y expresó que en realidad se trataba de un reconocimiento al trabajo de todos los empleados del Grupo SCA, quienes realizan un trabajo exhaustivo de manera responsable. Asimismo, subrayó que SCA es una compañía que siempre pone especial interés en la responsabilidad corporativa.

Los valores corporativos globales de SCA -respeto, responsabilidad y excelencia-, y su código de conducta son la piedra angular del negocio del Grupo. SCA evalúa periódicamente su rendimiento en el cumplimiento de los parámetros de código de conducta y realiza revisiones de la práctica empresarial en la compañía. En 2010 se desarrolló un nuevo criterio global para proveedores en el negocio de la higiene en el que un aspecto importante es la alineación con los valores y de los principios éticos de SCA. 

A medida que pasan los años, cada vez es más difícil ser una de las empresas elegidas por Ethisphere, y este 2011 no ha sido una excepción. Ethisphere ha revisado miles de compañías para establecer una relación de las 110 empresas que han superado a sus compañeros de industria en el área de negocio responsable. La lista de 2011, en concreto, muestra compañías de 38 industrias, con 43 empresas con sede fuera de los Estados Unidos. 
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Tork es una marca europea líder de productos de celulosa. Su amplia gama de productos se enmarca en soluciones integrales de higiene, limpieza industrial, restauración o aplicaciones para diversos sectores como la salud, restauración, hostelería o industria. Fruto de su experiencia en higiene y sostenibilidad así como de su constante empeño en satisfacer las necesidades de los clientes Tork lidera el mercado en muchos segmentos y áreas de negocio en más de 90 países. Tork pertenece al grupo multinacional sueco SCA. Para ampliar la información sobre las novedades y noticias de Tork, por favor visite www.tork.es
SCA es un grupo internacional de productos de papel que desarrolla, produce y comercializa productos para el cuidado personal, pañuelos de papel, soluciones de embalaje, papel para prensa y productos sólidos de madera, con un volumen de negocio cercano a 10.500 millones de euros. El Grupo SCA emplea alrededor de 50.000 trabajadores y lleva a cabo sus actividades en 100 países, aproximadamente. 

Su cartera –en el área de higiene- incluye marcas de reconocimiento mundial como TENA o Tork, además de marcas regionales como Tempo, Zewa, Velvet, Libero, Edet, Nosotras, Família y Drypers. Las soluciones de higiene de SCA están presentes en entornos domésticos y empresariales en todo o mundo. SCA figura en los principales rankings como líder mundial en desarrollo sostenible –de hecho fue catalogada como empresa de papel más ecológica del mundo por el periódico The Independent, según la empresa EIRIS en 2007.
Para obtener más información sobre SCA, higiene y sostenibilidad, visite: www.sca.com y http://www.sca.com/en/Sustainability/
