Información sobre el formato para la alimentación del encuentro. 

Para ello se ha elegido una cooperativa de autoempleo que espero cumpla con todas las condiciones que buscamos. Os reenvio en parte una de las explicaciones que nos envio uno de los miembros de dicha cooperativa para que veais el proyecto y su funcionamiento. Espero que os parezca una buena idea. 

Un abrazo desde DM

“MORDISQUITOS es un proyecto anticapitalista con distintas partes. Una de las partes principales ahora mismo es el comedor. 
Funcionamos como cooperativa de autoempleo, aunque aun no esta generando ingresos suficientes para que cobremos sueldos quienes estamos currando.

Tenemos huerta propia que trabajamos en ecológico, solo regadío, y para el tema de secano y productos de origen animal colaboramos con otros proyectos de ganadería y agricultura ecológica. 

A veces utilizamos productos de origen animal, pero solo de vez en cuando algún plato lleva carne, siendo lo más común que casi todos los platos sean veganos, y que alguno sea vegetariano (lleve leche o huevo). 
Para el encuentro no  supondría ningún problema que fuera todo vegano, si lo preferís así. En principio no utilizamos productos de mercado convencional, salvo excepciones muy puntuales. 

En el comedor se hacen menús al mediodía, dos platos mas ensalada y postre, y cenas en base a raciones. En vuestro caso, siendo tanta gente y fuera del local, yo creo que el tema raciones puede ser complicado para las cenas, podemos pensar juntas algo parecido al menú, quizá un plato con ensalada y postre. 
En el menú cuando digo uno o dos platos me refiero siempre pudiendo elegir entre varias opciones, en plan "de primero tenemos esto y lo otro..."

Desayunos no hemos hecho nunca, así que no se que decirte... tengo que hablarlo con mas calma con mis compis, pero en principio podemos conseguir termos grandes para café o te y prepararos algo de bollería casera.
Besos!”
