Puntos para Puchero de diciembre 2012

Hola Almudena y Cristina. Buenas noches,

Me ha pasado vuestro mail Alejandra Godet para un tema de conectar grupos de consumo de Madrid con productores horticolas valencianos.

Adjunto un pdf donde se explican con cierto detalle los temas de la produccion. Solo añadir que la llevan dos personas (Milo y Pike) de forma autogestionada y horizontal, pero buscando una viabilidad del proyecto.

El campo de naranjos en antiguo (familiar) y produce navel de muy alta calidad, ademas de salustianas muy buenas para zumo o mesa. Ahora mismo me quedan en Madrid cinco naranjas por si quisieras probarlas. No obstante, creemos que en enero se traeran mas.

A parte de los naranjos, recientemente se ha desarrollado una huerta diversificada, de la que podrian salir algunas cajas periodicamente.

Bueno, pues gracias y si os interesa el tema o sabeis de alguien, no dudeis en contactarnos. Un saludo, 

Miguel

	Buenos días,
Me pasó vuestro email Raquel, para enviarles en este correo dos iniciativas para ampliar la cesta de alimentos de vuestro grupo de consumo, con la intención de que las valoren antes de su próxima reunión, y a ser posible, poder asistir a parte de ella para que podamos hablar personalmente.

Un proyecto está enfocado en abastecer principalmente productos a granel y el otro carne ecológica.

Les envío 4 documentos: dos explicativos de cada proyecto y dos con las listas de precios. Intentan explicar lo más resumido posible de dónde surge, sus necesidades, lo que ofrecen, los beneficios que cada proyecto puede traer dentro de sí. Difícil resumir en breve lo que concierne a nuestra alimentación, nuestra opción de consumo, la relación con el medio, los proyectos de vida de otras personas y a la vez no dar la plasta, tan importante también en los tiempos que tenemos, que no hay tiempo para pararnos a leer otro email más!!

Resumiendo MUCHO:
1.El proyecto de venta a granel surge de una Cooperativa (Asalto de Mata), que en un momento de reinventiva se lanza a proponer venta directa de productos que completen la alimentación básica, que son de difícil acceso a los grupos de consumo, que no se preparen localmente (aunque sean productos nacionales) y/o que no le hagan ninguna competencia a ningún productor directo. Tal iniciativa se basa en facilitarle a los grupos de consumo su gestión, haciendo los pedidos (que al ser por medio de una distribuidora exigen unos pedidos mínimos que un grupo solo no puede asumir), a granel (más económico y con menos huella ecológica), llevando a los grupos de consumo, y abaratando los precios, por lo que hace que se pueda acceder más a una alimentación y consumo responsable y sano.
Les adjuntamos documento que explica más el proyecto y una tabla de productos-precios (100% dispuesta a ser modificada con las necesidades del grupo).

2. Carne Ecológica. Me parece que ya conocen al productor Braman??  http://www.carnebraman.com/index.htm.
Este proyecto surge para intentar darle respuesta a la confluencia de distintas necesidades y grupos:  relacionar venta directa de un productor (facilitando su reparto, reduciendo el consumo de energía fosil aprovechando 1 viaje que cada 4 semanas hace a madrid, abriendo nuevas posibilidades, haciendo más sostenible su actividad), con los grupos de autoconsumo (apoyar proyectos de productores, alimentación y consumo responsable y sano, precios accesibles), recursos infrautilizados del Mercado de San Fernando y un proyecto de autoempleo de reparto en bicis. En definitiva, buscando el beneficio mutuo y un consumo más responsable, accesible y mejor y sin aumentar los costes del producto.
También les adjuntamos un correo explicativo de la iniciativa y otro con los precios  (viene la carne empacada al vacío, el paquete mínimo es 500gr).
bueno, espero que se puedan leer ambas propuestas y que nos puedan abrir un pequeño espacio en su próxima asamblea para explicarles ambos proyectos. Es posible???
Si tiene cualquier duda, por favor no duden en decirmela!
Quedo pendiente de tu/vuestra respuesta!
un abrazo
Diana



	

	


	


	


	


	


	 



	


