ACTAS DEL PUCHERO 18 DE ENERO DEL 2013











ASISTENTES:





PRODUCTORES: Ecopan, Juan de los aceites, Juancar y Miguel de Verde Vera (presentan proyecto), Gloria de Plantas Medicinales (presenta proyecto) Cristina de Huevos Ecológicos, Ainoa Bizcochos, Juan Manuel de Pollos Julianin, Ramón de Harinas de otro costal, Raquel de la Miel, Bea e Irene de Pastas.


CONSUMIDORES: Almudena de Estrecho, Diego de Chamartin, Gloria de Estrecho, Ainoa y Olmo de la Elipa, Nines y Cris de Tomatetuan, Diana de bah verde, Lucia y Vera de bah Tirso, Laura y Angeles de Prospe.











ORDEN DEL DIA;





1- Presentaci de 3 productores nuevos.


2- Ronda de productores.


3- Propuesta del Pucherazo


4- Transporte del BAH


5- Pastas.











1- NUEVOS PROYECTOS








a) GLORIA: Plantas Medicinales





El proyecto es en un principio preparar en forma de infusi peque?remedios babásicos cotidianos como las anginas, jaquecas, peque?s malestares de estomago 


Plantas de herbolario y ecológicas en principio, ya que hasta el verano no tiene producción? propia, adquiere en la actualidad mucho de Jose Enea situado en Navarra.


Proviene del grupo de consumo del Tomate Rojo, forma parte de ello como consumidora y quiere producir y ganarse la vida dentro de ellos.


Su sitio de producciónónón? para este verano lo quiere preparar en Masaterron, Soria, donde quiere montar jardín de plantas medicinales ecológico


Sus preparados de cremas y jabones serian preparados estrictamente medicinales, con lo cual no entraría en competencia con Meigas.


El tema de hacer tinturas, se plantea mas adelante, todavía no puede.


El proyecto nace en Octubre, sus conocimientos son de uso domestico, con titulación de ambiento logia, y cursos medicinales.


La ha traído Juancarlos de Ecopan, pero no puede apadrinar la,


Es importante que sus productos no sean competencia con meigas. Se va hacer un pedido de prueba y se baja la propuesta a los grupo.


Pollos Julianin, le envía el cuestionario para entrar.





b) VERDE VERA:Grupo de productores de la Vera





Son 7 grupos o colectivos, unidos para distribuir su producción?de frutas, verduras, conservas y cosméticas, constan de un catalogo de productos de los que disponen.


Su funcionamiento interno es por grupos, cuando uno contacta con algún grupo de consumo o clientes, el oferta todo lo que hay en productores y organiza, tramita y distribuye el pedido.


La distribución? es un reparto mensual coordinado desde la Vera, aunque dependiendo de la cosecha puede ser mas a menudo, como por ejemplo en la recogida de la cereza que se hace un reparto a la semana.


Otros productos que ofertan son: higos frescos en temporada y secos todo el a?, ciruelas, kiwis, casta?s, caquis, verduras de temporada, conservas de mermeladas....


En representación han venido dos personas del grupo, una de Entempero, y otra de Junta.


Apadrina Almu Izquierdo, les mandara el correo y el cuestionario.


Hay un catalogo quincenal actualizado, la producción? es relativa dependiendo del a?, y todo va aumentando, ya que están empezando y aumentan producción todos los a?s.





c)FABES





Cristina de los huevos ecológicos, apadrina este proyecto y lo representa, ya que los productores están en Asturias. Los pedidos se centrarían en ella y ella organizaría el cuestionario y el bajarlo a los grupos para que ellos decidan.


El proyecto lo lleva a cabo Dario un parado de larga duración?, son legumbres ecológicas cultivadas en Asturias, el pedido seria una vez al a?, como ya hemos dicho centralizado en Cristina.


Se necesita una respuesta contundente de los grupos que hasta ahora no se ha dado, ya que esta depende un p?o de la demanda del producto.


Se decide bajarlo a los grupos y hacerse un pedido de prueba para Diciembre.








2- RONDA DE PRODUCTORES





Muchos de los productores no rellenaron el boletín trimestral y necesitan hablar ahora.





a)BODEGUERO


Se le paso rellenar el boletín y no pudo.


Tiene mucho vino y hace el reparto en Enero.





b)RAQUEL DE LA MIEL


Ha habido cambios profundos en los últimos meses, que aunque son personales, afectan mucho mas de lo que parece a lo profesional. Al separarse de su pareja han tenido que repartir el ?negocio pero de cara al Puchero poco cambia, ya que la producción de miel, cera, propóleos.. la sigue llevando Raquel que es con la que siempre hemos contactado.


Pero ya no es cosasdeabejas, ya que la pagina y los cursos de apicultura se los ha quedado Jose. Mas o menos, Raquel tiene las colmenas y su producción y jose la pagina y los cursos.


El a? acaba de acabar y hasta que no empiece un poco la primavera no puede decir como saldrá la temporada ni lo que se espera en producción? este a?, ya que también esta ella sola ante todas las colmenas. Se ofrece ayuda tanto desde los grupos como desde los productores, por si lo necesita.





c)ACEITE


Quieren rotar los productores en los grupos, es una propuesta que se va a bajar a los grupos para que se vote.


La aceituna esta recogida y monturada.


Han venido algunos hielos que las han afectado, pero hay un buen aceite esperando a la cata.





d)LAS FRESCAS


Han realizado dos pedidos de prueba, y han pedido 7 grupos de los 11, lo cual ellas valoran como algo positivo, al igual que los comentarios recibidos.


A debate su incorporación, su periodicidad de pedidos...


Tomatetuan no pide por falta de acceso a la pagina, a Tirso si les gusta.


En periodicidad se propone una vez al mes, ellas solicitan madrinas en los grupos, y hacer la hoja de pedidos en una pagina excell.





e)HARINAS DE OTRO COSTAL


Piden mas o menos todos los grupos, en los repartos ha habido algunos fallos pero todos subsanables por la experiencia.


Problemas con el bah puchero request.


No se ha podido cultivar centeno propio este a?, pero si han desarrollado el trigo Chamorro de la zona.





f)POLLOS JULIANIN


Van ha hacer parques nuevos, siembran su propia alfalfa, muelen el pienso para sus pollos, comprando el trigo, cebada, maíz, girasol, guisante.. en la zona.


Proyectan una jornada de puertas abiertas.


Sobre el tema de pedidos, dificultad, por los días de sacrificar, organizarlos con los pedidos de los grupos. Se sabe que el reparto es el martes o miércoles de cada mes pero hay que definir la semana del mes que se hace el reparto.


Ellos sacrifican todas las semanas, se decide bajarlo a los grupos para definir lo.





g)APISQUILLOS


Los cabritos están ya repartidos, para el 7 de Enero, se espera el primer reparto de yogures de cabra.


Recuperados del incendio


Se va ha dar a probar quesos de cabra de untar, también se hacen chorizos de cerdo y cabra.


Prospe necesita hacer un pedido de prueba para los nuevos.





h)ECOOPAN


Calendario para vender.





4-PROPUESTAS DEL PUCHERO





a)BOLETIN


Lo lleva Juancarlos de Ecoopan. Mando un email a los productores para avisar del plazo de las notas del boletín.


A los grupos les gusta el boletín, les resulta cómodo.


Actas, Boletines, dossier de proyecto.. son archivos digitales en construcción.


En el email, se ha introducido a la gente nueva, cambios de administrador y cambios de correo.





b)RETOMAR PUCHERAZO


Juancar no sabe que hacer, y tampoco sale una fecha concreta para volver a organizarlo.


Almudena va actualizar la lista de grupos y de proveedores, ya que lo importante es que tengamos todos el email de todos, sobre todo los grupos de los productores.


La lista de productores y precios en el dossier, como lugar donde centralizamos esa información.





5-TRANSPORTE





Los encargados del reparto del bah, piden apoyo para hacerlo, pero no tanto económico como físico, quieren decir piden ayuda para el reparto, para que alguien lo haga con ellos y ayude. Acompañar en el reparto al conductor, cada grupo un mes, es un acuerdo de hace mucho tiempo que nunca o en muy pocas ocasiones se ha llegado a realizar.


Quedan claras mas o menos las bases para pagar los productores a los repartos del bah.


El reparto se hace los martes por la mañana.


12 DE MARZO PROXIMA REUNION DEL PUCHERO.








