ASAMBLEA GENERAL BAH! 
JULIO

FECHA: 6 de julio de 2016

ASISTENTES: Tirso (9 cestas),  Carabah (9 cestas), Luna (3 cestas), Bah de Verde (12 cestas + masajista), Elipa (6 cestas), Xtrecho (10 cestas), Tomatetuán (3 cestas), Prospe (12 cestas), GG y Comisión Económica.

DURACIÓN:  19:30 – 23:00

LUGAR:  AAVV La Elipa

MODERA:  GG

ACTA:   Carabah

PRÓXIMA ASAMBLEA: Miércoles 3 de agosto

LUGAR: xxx

MODERA:  xxx

TOMA ACTA:  La Elipa

ORDEN DEL DÍA

1. CORTOS

1.1. Cambio titularidad de la cuenta bancaria

La Elipa: Si una persona se muere, la embargan, es una locura que sólo una persona tenga la titularidad. Se plantean varias cuestiones. ¿Qué repercusión tiene ese cambio en términos fiscales? ¿Puede estar el BAH como titular de la cuenta?

Anna advierte que el Bah no podría tener actividad económica, la cuenta tiene una titularidad individual y el BAH no consta en ningún sitio como ente jurídico. En la cuenta hay 18.000 Euros.

¿Y si embargan la cuenta del Bah? ¿Qué ocurre? ¿Cómo repercute fiscalmente el traspaso de fondos de un titular individual a otro? Ahora no hay carga de impuestos, sólo los intereses que generan los fondos. ¿Si hay cambio de titular, que impuestos se cargarían?

Carabah: En nuestro grupo nadie asumiría ser titular pero entendemos que si alguien asume, el BAH cubriría el pago a Hacienda de ese incremento de IRPF, cierto? Otras opciones serían que fuera la asociación la titular de la cuenta (¿posibilidad 1?), o sin ingresar en banco los grupos podrían hacer de entidades bancarias, de depósito (¿posibilidad 2?).

Tirso: Una propuesta podría ser abrir una cuenta mancomunada con tres titulares (con independencia de que sean o no los mismos que los representantes de la asociación), con transferencias inferiores a 3000 euros (¿posibilidad 3?).

Bah de Verde: Para una persona (o varias) sería demasiada carga, deberíamos preguntar a ASERCO qué implica darse de alta cómo cooperativa: ¿Una cooperativa podría ser una solución? (¿posibilidad 4?). Dudas de lo que ello implicaría. Sin embargo, si hay cambio de titularidad, esto se repetiría en el tiempo, y más adelante estaríamos en la misma situación.

La Prospe: Dudas. Preguntar a ASERCO, que nos asesore. Un compañero de la Prospe que es abogado podría responder y aclarar dudas también.

Xtrecho: Además de lo anterior, preguntar a alguien externo, alguien dentro del BAH que no sea ASERCO. Otra opción podría ser no tener cuenta bancaria (¿posibilidad 2?). 

Algún miembro histórico del BAH! como Sol, podría resumir porqué en su momento se eligió la opción de tener una cuenta bancaria a título individual y no tener un CIF. Carmen cuenta que el BAH recibió una donación y abrió esa cuenta para ingresar esa donación, que no tiene movimiento a parte de cubrir ahora las pérdidas (aclarar esto!)... Los movimientos de dinero de la actividad económica del BAH! no afectan a esa cuenta ya que es la Comisión Económica la que recibe los ingresos, guarda el dinero y hace los pagos que ocasiona la huerta. Las dudas sobre la asociación deberían ser respuestas por Sol y que ella aclare si la asociación pudiera asumir la titularidad...

No sólo está la cuestión de la titularidad de la cuenta sino de la furgoneta, seguros, etc.

Luna: Que fuera la asociación la titular, buscar una fórmula alternativa o hacer un CIF sobre todo habiendo personas contratadas  (¿posibilidad 1?).

GG: Preguntar a ASERCO. El GG no tiene base para opinar. Habría que recordar por qué la asociación no tiene CIF y por qué estamos así.


Informa que son Garci, Alvaro y Rocio los representantes de la asociación. Los pagos a las trabajadoras actualmente se realizan en efectivo, no por transferencia bancaria, y los contratos son de monitoras, no como trabajadoras agrarias.

Tomatetuan: A la tarea de preguntar a ASERCO sobre las posibilidad de hacer ese cambio de titularidad, Rocio habló con ASERCO y la solución más fácil sería poner la cuenta bancaria a nombre de la asociación (posibilidad 1).

Surgen preguntas: ¿El BAH! podría tramitar un CIF y ser titular cómo asociación? ¿Podría ser la asociación la depositaria (con o sin CIF)? ¿Cómo hacer titular a la asociación? ¿Cómo hacer una cooperativa en su caso y, eso resolvería la situación? En caso de que la asociación no asumiera el depósito como colectivo registrado, ¿se podrían repartir los fondos entre los grupos y que ellos sirvieran de entidades de depósito, un deposito colectivo? ¿Se podría hacer una cuenta manconmunada con tres miembros (representantes o no de la asociación) y hacer traspasos periódicos de  importes máximos de 3.000 Euros al nuevo titular de la cuenta bancaria? ¿Qué repercusiones fiscales tendría el cambio de titular?

Tarea. Que Sol nos recuerde por qué la asociación no tiene CIF y no puede ser titular de la cuenta.

Tarea. Pensar en los grupos otras posibilidades al cambio de titularidad individual de la cuenta. Si hay otras opciones, cuales serían, cuestión a responder también por expertos distintos de ASERCO. Preguntar a otras expertas otras alternativas.

1.2. Finiquito GG 

La Elipa tiene esta preocupación como parte que asume en la protección a las trabajadores, y de ahí surge el debate.

La Elipa: Propone realizar una estimación aproximada de cual sería el finiquito de las trabajadoras.

Tirso: La palabra finiquito escama. El termino finiquito no debería manejarse, en todo caso sería una ayuda a las trabajadoras cuando acabara su relación laboral con el BAH!, según la situación y el momento. El tener fondos que cubran un finiquito no debería marcar el final de la actividad económica del BAH! sino que cuando se previera que el ciclo de la actividad económica no pudiera ya ser sostenible, y antes de comenzar su último ciclo (para no incurrir en deudas), entonces es cuando debiéramos plantearnos la posibilidad de ayudar o no a las trabajadoras. No habría que basar la continuidad de la actividad económica en los fondos disponibles para el finiquito, sino basarla en la previsión que hicieramos de cual sería su último ciclo de vida. Y ahí podríamos entonces plantear la ayuda que el BAH! pudiera o no dar a las trabajadoras. Nunca como finiquito (cierto?). La cuestión de fondo no es el finiquito y una continuación de la actividad no debiera ir asociada a los fondos disponibles para ello sino a si económicamente la actividad del BAH! es sostenible y hasta cuando, en ese momento es cuando se plantearía la cuestión de la ayuda.

Bah de Verde: ¿Qué es eso del finiquito? Dudas, dudas respecto al cálculo de esa cantidad en caso de que la actividad del BAH! se acabase. Se podría calcular cuanto sería el finiquito y así conocer cuanto tiempo duraría la actividad sabiendo ya de antemano esa cantidad. Aunque ya hubo un plenario para resolver el problema económico y esto del finiquito debiera haber sido tratado también como parte de ese plenario. Dudas.

La Prospe: Lo primero son los trabajadores y calcular ese punto de no retorno. Respetar el ciclo pero en ningún caso dejar a los trabajadores sin esa ayuda.

Xtrecho: Recalcamos que no hay finiquito, que en tal caso sería una ayuda post-GG, que no estaría marcada en ningún lado. Sería demasiado pronto pensar en esto, pero si paramos en el momento de tener ese mínimo de dinero para finiquitar, habría que decidir en qué dedicar dichos fondos.

Luna: Igual que la Elipa. Calcular de aquí a un tiempo, independientemente del término de la actividad agraria del BAH!, y bloquear la cantidad que se necesita.

Tomatetuan: El término finiquito no nos gusta porque es de empresa. Pero sí se puede hablar de fijar una ayuda y reservar un dinero como ayuda a las trabajadoras.

GG: Nos parece pronto para pensar en esto. Nadie piensa en cobrar nada después de terminar la actividad laboral del BAH! Nunca se ha hecho, sólo puntualmente. No es una preocupación pero agradecen la preocupación. 

Carabah: Existe un déficit y parece que ha aumentado. Hay descontento pero se podría reservar un fondo para finiquitar y proteger a las trabajadoras del GG.

En resumen, hay diversidad de opiniones. Hay grupos que piden cálculo y bloqueo de un dinero para finiquito o ayuda para los trabajadores. Otros grupos en cambio consideran que un finiquito no debiera ser condición para la continuidad de la actividad económica del BAH! El GG no pide finiquito ni ayuda post-GG pero en la calabaza no está planteado, y cuando una persona ha entrado en la huerta no se ha planteado que hubiera finiquito, podría haber ayuda post-GG pero nunca se había planteado como un beneficio post-laboral. 

La Elipa fue quien lanzó la inquietud. Extrecho pregunta a La Elipa si se quedan satisfechos conociendo la opinión de los grupos y del GG. La Elipa cree que la protección de los trabajadores es fundamental.

	Tarea para La Elipa: Dar a conocer si quedan satisfechos con las respuestas de los grupos y del GG, o deberíamos proseguir con el debate en plenario.

Tarea para los grupos: Aclarar en los grupos si es demasiado pronto tratar este tema, si el finiquito debiera o no existir, etc. ¿Debería ser esto tema para el próximo plenario? ¿O algo a tratar posteriormente?




1.3. Plenario 

Comisión Plenario: Daniel de Tirso de la CP está presente en esta asamblea e informa. 

La CP actualmente cuenta sólo con 2 personas. Necesitan gente para desarrollar una propuesta para llevar a Asamblea General.

Se plantean como temas de plenario: la situación económica, la problemática del BAH! y se abre para que los grupos y personas del BAH! lancen cuestiones.

Tirso/Breve de Tirso: Plantean que en el plenario se haga un diagnóstico del BAH!, donde se planteen los problemas y posibles soluciones. En Tirso hay muchos problemas y va a peor, el grupo ve que los problemas están tanto en su el grupo de Tirso como en BAH! Por eso, proponen un plenario extraordinario para búsqueda de soluciones, en septiembre, un fin de semana distinto al del domingo verde. 

Extrecho: La fiesta sería también septiembre, igual mejor después.

Tirso: Mejor que no se posponga demasiado. No hacerlo en la huerta sino en Madrid. Sería un plenario no demasiado estructurado pero algo que deje fluir la problemática  del BAH! y que se planteen soluciones para abordarla.

Bah de Verde: De momento no hay personas que se ofrezcan para organizar el plenario. Ya participaron tres personas en el plenario anterior.

La prospe: Eran sólo cuatro personas en la asamblea, y de ellas no salió ninguna dispuesta.

Extrecho: Nadie se ofrece.

Luna: Sólo Paula. Si no sale más gente, sería difícil organizar un plenario. 

GG: Nadie se ofrece.

Carabah: Nadie se ofrece.

La Elipa: Igual sale alguien.

Extrecho: El anterior plenario estuvo muy bien organizado, con mucho curro. ¿Tendría que ser igual? ¡Quizás algo más suave!

	Tarea: Bajar a los grupos la propuesta de Tirso sobre realizar un plenario extraordinario en Octubre, que aborde los problemas y las soluciones del BAH! Fácil de organizar enfocado en realizar un diagnóstico del BAH!: problemáticas y posibles soluciones.


2. LARGOS

2.1. Fiesta.

2.1.1. Espacio. ¿Se veta algún espacio? 

Carabah: No veta ningún espacio.

La Elipa: Alquilar sala cuesta dinero y si no sale bien... Locura. La quimera era la que más gustaba por ser céntrica y muy abierta a autoempleo.

Tirso: No veta.

Bah de Verde: Añadir Campo de la Cebada y Casino de la Reina. Vetan un espacio que haya que pagar.

La Prospe: No vetan.

Extrecho: No vetan. Es la comisión de fiestas las que deciden.

Luna: Delegan en la comisión de fiestas. Una compañera está incómoda porque se está vetando mucho, y habría que delegar. Hay un sentimiento de no valorar este trabajo. Que decidan ellas.

Tomatetúan: No vetan.

GG: No vetan. Dar autonomía a la comisión sin cuestionar lo que están proponiendo.

	Acuerdo: No se veta ningún espacio, excepto las salas que impliquen el desembolso de un alquiler y/o un pago. Se delega y concede máxima autonomía a la Comisión de Fiestas para gestionar el evento.


2.1.2. Publicación de un evento en facebook.

Carabah: No vetan. No vetan hacer un perfil, y el evento adelante.

La Elipa: Crear un perfil del BAH es una idea que no gusta. No están convencidas, y no llegan a consenso, pero el evento, no lo vetan.

Tirso: Vetan la existencia de un perfil del BAH en base a acuerdos previos. No es necesario eso para crear el evento.

Bah de Verde: Que necesidad hay de crear un perfil falso pues si ya creando el evento ya tendríamos difusión. No se habla en el grupo de vetar o no vetar.

Prospe: Idem. Cualquier persona podría crear un evento y difundir. No vetan.

Xtrecho: Ya se ha apuntando en dos actas anteriores, y un acuerdo en una AG que cada persona lo divulga a título personal. Una llamada de atención porque ésta ya es la tercera vez que se plantea. Se tiene total confianza en la Comisión de Fiestas y se les concede total autonomía.

Luna: Total autonomía a la comisión. Hay diferencia entre crear un evento que difusión de un evento a título individual. Más difusión daría lo primero que lo segundo, pero total confianza y que la comisión decida cómo gestionar la difusión. Delegan.

Tomatetuan: No entendíamos bien. Esto ya se habló. Porqué otra vez. Un perfil a nombre del Bah! no nos parece conveniente, no se habló de veto pero no es conveniente. Un evento donde se promocione la fiesta sí. Similar a lo que dice Tirso.

GG: Autonomía a la comisión.

	Acuerdo: Se veta crear un perfil del BAH, algo que ya fue acordado en una AG previa. No se veta crear un evento ni su difusión a título individual. Se delega en la Comisión de Fiestas proseguir este asunto.


2.1.3. Cartel.

Tirso: Correcciones al acta anterior sobre el cartel: “Lo importante es encontrar el espacio idóneo donde colocarla, para que se vea bien” no lo hemos dicho”.

2.1.4. Precio de la entrada: 

La Elipa. Rectificación al acta anterior: Se habló de un bono de 2 Euros que no se menciona (?).

Xtrecho: La propuesta de la comisión era de 3-5 Euros. Llamamiento a mirar este punto y que festejos lo recoja. Habría que revisar el acta para confirmar si hay un acuerdo sobre el precio, y cual fue. Otra propuesta consistía en que hubiera un bono de ayuda voluntario de 3-5 Euros, con opción a rifa y bote voluntario. 

No se recuerda cual fue el acuerdo tomado, que no quedó registrado en acta.

Se propone si alguien vetaría que la comisión de fiestas estableciera un precio, aunque si se establece un precio que ello se argumentara.

	Acuerdo:  Un miembro de la Comisión de Fiestas ha escuchado todas las propuestas y  la CE las tendrá en cuenta para la toma de decisiones en relación al precio de la fiesta. En base a todo lo anterior, se delega en la Comisión de Fiestas todos los asuntos para la organización del evento.


2.1.3. Talleres

Tomatetuan: Rectificación al acta anterior: “4 talleres en simultáneo” no lo dijeron en la pasada AG.

La Elipa: Correcciones al acta anterior: Falta por incluir un taller antigimnasia.

2.1.4. Colaboración del Puchero con la fiesta

Tirso: Corrección al acta anterior: Preguntar al puchero de qué manera quieren colaborar (turnos de trabajo, productos en la rifa, etc.). No pedirles dinero si no pueden.

Xtrecho: En el acta del puchero se quedó en que cada productor se pondría en contacto con la comisión.

Bah de Verde: Junto con la Jabonetta se ofrece a hacer un taller de jabones.

2.1.5. Otros breves:

2.1.5.1. Breve de Luna: No estamos recogidos en muchos puntos de los que se trataron en la asamblea.

2.1.5.2. Breve de Carabah sobre la protección de los consumidores, ¿qué hacen los grupos del BAH! en caso de que alguien decida no pagar la cuota? ¿Ha ocurrido antes? 

Anna: Este tema salió hace tres plenarios. No sabe dónde se guarda el acta. En Elipa/Luna sí se ha hecho, asumiendo la cuota el grupo, pero es un tema complejo.

	Tarea. ¿Cómo se posiciona y asume el grupo si una persona decide no pagar la cuota, actuaría el grupo de manera solidaria? ¿Sería un asunto a tratar para el BAH! no sólo la protección de las trabajadoras sino la protección de las consumidoras? 


2.1.5.3. Breve de La Elipa sobre el cambio de turno de actas. La Elipa toma acta en agosto en lugar de Xtrecho.

2.1.5.4. Breve de Javi del GG sobre el crowdfunding del documental sobre el pueblo kurdo. Escribir a Javi a título personal o grupal, antes del 28 de julio (hacer el recordatorio por email), en caso de que se quiera colaborar. Recordar que si llega a más de 200 euros se podría participar como colectivo.

	Tarea: ¿Se han hecho donaciones por parte de algún grupo o persona al documental sobre el pueblo kurdo? Si es así se puede comunicar a Javi del GG.


2.1.5.5. Breve de Carabah sobre cuestiones agroecológicas. No se tratan apenas temas agroecológicos en las asambleas de los grupos. Se propone que se hagan reflexiones para dar prioridad a la agroecología, a la gestión (planificación, seguimiento y evaluación) de la huerta, trasladando una gestión agroecológica con mayor implicación de los grupos en el quehacer de la huerta. Se plantea que vaya a plenario y también se plantea que los grupos  hablen más en los espacios de asamblea sobre cómo hacer planificaciones, compartirlas, hacerlas públicas con suficiente tiempo, buscar fórmulas de planificación participativa alternativas, mantener seriamente un banco de semillas ecológicas del BAH! y hacer una evaluación del trabajo de los semilleros este año para conseguir una actuación conforme a principios agroecológicos, de forma asamblearia.

El GG muestra enfado y considera que esto es un tema delicado. El breve deja de ser breve y no es fácil explicar/entender el asunto. El GG asume que realizará una evaluación sobre el semillero. Y respecto a tener una seria implicación grupal en planificación, seguimiento y evaluación de la huerta queda un silencio para llenar con las reflexiones de los grupos.

	Tarea. Reflexión para los grupos: ¿deja espacio el GG y ofrecen espacio los grupos a cuestiones fundamentalmente agroecológicas? ¿cuando tratarlas? ¿cómo sistematizar los conocimientos de la huerta para hacer una planificación, seguimiento y evaluación de la huerta más operativa y compartida?

Tarea para el GG: Hacer una “evaluación” para conocer la experiencia de producción y el proceso de trabajo del Semillero este año.


2.1.5.6. Breve sobre el transporte del Puchero: Lo enviará Olmo por email aparte.

	Tarea para el GG: Comunicar en la próxima AG su posicionamiento frente este tema, para que los grupos lo conozcan antes y también posicionarse.


2.1.5.7. Breve de Luna: ¿Qué ocurrió con el email previo al acta? No llegó ese email la vez pasada. Llamada de atención.

2.2. Informe económico.

Comisión Económica:

- Hay aumento de una cesta.

- El BAH! Ha tenido una pérdida mensual de 1.941 Euros este mes (presupuesto agrícola extra, subida de jornada de verano, dos multas,...).

- La pérdida del BAH! en lo que va de año es de: 6.186 euros. 

- A este ritmo nos quedan 24 meses de vida.

Carabah pregunta a la Comisión Económica si se hacen reflexiones y propuestas sobre estos resultados. La CE dice que las propuestas se llevan a plenario.

2.3. Acciones colectivas. 

Carabah: 10 de julio: Domingo Verde.

Tirso: 24 de julio: Domingo Verde.

La Elipa: 17-18 de septiembre: Acción colectiva.

Bah de Verde: Lanza la propuesta de ir a la huerta sábado por la tarde, en lugar del domingo. Y como acción colectiva en septiembre quieren recuperar los V de Vermuth en la Caracola. Proponen como acción colectiva recuperar la actividad  de hacer bolsas como acción colectiva, y que servirían como regalo de navidad; y también proponen hacer ropa interior del BAH! ¿A qué grupos les interesaría?

La Prospe:  Domingo Verde en octubre. Acción colectiva piensan que para primera quincena de octubre.

Extrecho: No responden (faltan notas de grupo).

Luna: 11 de septiembre: Domingo Verde. Igual lanzan otro colectivo en agosto.

Tomatetuan: Domingo Verde en septiembre. 

En resumen, las acciones colectivas próximas serían:

- 10 de julio: Domingo Verde (Carabah).

- 24 de julio: Domingo Verde (Tirso).

- 11 de septiembre: Domingo Verde (Luna).

- 17/18 de septiembre: Acción colectiva (La Elipa).

- Septiembre (fecha a determinar): Domingo verde (Tomatetuan).

- Septiembre (fecha a determinar): Acción colectiva recuperando los V de Vermuth en la Caracola (Bah de Verde).

- Octubre (fecha a determinar): Domingo verde y acción colectiva (La Prospe).

Ningún grupo se ha ofrecido a organizar ningún Domingo Verde y la huerta realmente necesita mano de obra.

Carabah pregunta: ¿Cuanto nos corresponde asumir como acción colectiva por grupo? Respuesta de la Comisión Económica: 10% de la cuota: 6,5 Euros por bolsa cada mes.

	Tarea: ¿A algún grupo le interesaría colaborar con Bah de Verde para hacer ropa interior del BAH!?


2.4. Ayuda en el reparto 

El GG avisa a los grupos que hay que rellenar el calendario para ayudar en el reparto. Es decir, esta tarea es rotativa y una persona de cada grupo apoyaría en el reparto una o dos veces al año. Hora de inicio del reparto: 12:00, desde la Elipa. el último destino es variable. 

	Tarea: El GG habría de confirmar el horario de salida del reparto en verano.


2.5. Valoración de bolsas y grupo

La Elipa (6 cestas). Si vamos más a la huerta valoraremos mejor (6 cestas).

Tirso (9 cestas). Escasa pero las habas muy buenas. Como grupo, la rotación es grande pero falta acompañar a la gente que entra, cuesta que se integre. Intentando impulsarnos. Problemas de grupo, de Bah, de clima, etc.

Bah de Verde (12 cestas + masajista). Conscientes del problema con las cestas, las habas muy buenas, valoramos nuestra responsabilidad, que tenemos que ir a la huerta, cómo mejorar:  Los DV a veces no hay nadie y otras veces hay mucha gente y las tareas no son proporcionales. Tener una lista de trabajo. Y si hay que hacer otra cosa podremos también hacerlo, aunque no estén las tareas programadas. La valoración del grupo no la realizamos, eramos poquitas.

La Prospe (12 cestas). Déficit de una persona que está con media cesta. Sin problema con la última acción colectiva. La cesta es escasa. Como grupo pocas energías, con gente nueva e intentando explicar cómo funciona.

Xtrecho (10 cestas). Perdemos una cesta y media hasta que podamos tener a más gente. Y como grupo bien.

Luna (3 cestas). Como grupo estamos bien.  Todas mantenemos el compromiso. Entendemos las circunstacias pero hay gente que basa su alimentación en las cestas del Bah.

Tomatetuan (3 cestas). Muy escasas de energía e igual en noviembre queda menos gente.

Carabah (9 cestas). No ha habido una justificación suficiente para cancelar un reparto. Se pide un mayor preaviso. El no tener reparto no ha agradado. No están muy contentas. Demasiadas verduras de invierno. Siempre las mismas, parece que no ha habido cambio de temporada.  

El GG dice que el no hacer reparto el pasado martes fue un in extremis, aunque quizás tendrían que haberlo avisado con más tiempo. La razón es que había poca verdura que cosechar. ¿Y por qué hay pocas verduras? Son varias las razones...

Comisión económica. Decisión del GG fue acertada. Pero si no pudo hacerse es lógico que fuera in extremis. Sin presión.


Tirso: No les llegó el email (?)

2.6. Informe Agrícola

El GG informa (y la persona que toma acta se ha tomado la libertad de hacer epígrafes dentro de este apartado, por intentar sistematizar, a corregir):

2.6.1. Planificación (mensual?):


2.6.1.1. Previsión del trabajo agrario:

- Se sacará la papa a principios del mes de agosto.

- El trabajo está ya con vistas al invierno porque en invierno el GG quiere entrar en fecha. En dos semanas comenzará a sembrarse la cosecha de invierno. 

2.6.1.2. Previsión de la producción:

- En las próximas cestas vendrá: lechuga, rabanito, coles, zanahoria, remolacha, ajo, cebolla y calabacines.

2.6.2. Seguimiento:

2.6.2.1. Trabajo en curso del GG:

- El GG está cambiando los canales de riego al verano.

2.6.2.2. Estado de la producción:

- Queda rabanito por repartir.

- La lechuga va con retraso. 

- El puerro está todo metido.

- Las habas se han acabado.

2.6.3. Problemática actual y soluciones:

- A veces se planifica algo y los tiempos no coinciden.

- Nos falla el tractorista, y si falla hay que hacerlo a mano. Habría que buscar otro tractorista.

- Hay poca verdura y de mala calidad.
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