Acta de la ASAMBLEA GENERAL 
Agosto 2017
· Fecha: 02/08/2017
· Acuden, Nº de grupos, Número de bolsas: Bah Extrecho, Carabah, Tomatetuán, Bah Prospe, GG, Bah de Tirso, Bah Elipa

· Duración: 2h aprox
· Modera: Bah de Prospe
· Toma actas: Bah de verde
RESUMEN

· Tareas:

- Los grupos deben discutir sobre la propuesta de Olmo de pagar multa.
- Definir número de bolsas que serán a partir de septiembre
- GG cumplimenta en el Excel del grupo su contacto y los demás contactos que tienen de cada grupo.

- Bah Elipa, pregunta si algún grupo más quiere ayudarles en la Acción Colectiva de las fiestas de su barrio.

Próxima asamblea de septiembre
Fecha: 06/09
Lugar: lo dice bah de verde (por definir)
Hora: 19:30
Modera: Bah de verde
Toma actas: Bahnco
ORDEN DEL DÍA
1. Correcciones al acta anterior

2. Cambio titular de la furgo

3. Ayuda al reparto Ropa bah de verde

4. Tomar relevo en la Comisión Económica

5. Fiesta Anual del BAH

6. Plenario

7. Propuesta de Olmo sobre pago de multa
* * *
1. Correcciones al acta anterior
El GG solicita correcciones al acta anterior. 

1.1 No queda claro en el acta lo que se habló de la furgo. Quieren destacar que son 4 puntos: ¿?????????

a) La propuesta de Olmo de pagar él la multa es una propuesta personal suya y no del GG, incluso en el grupo no hay consenso sobre el tema. Se recuerda que la norma es que el BAH! Siempre ha pagado las multas de la furgo y Olmo se ofrece a pagar esta multa y que la coope pague el depósito de la furgo durante el fin de semana y la grúa. La multa se aparcó cerca de la casa de Olmo porque la iban a llevar el lunes siguiente al mecánico porque estaba teniendo problemas en arrancar. Por eso Olmo la aparcó en una calle que conoce que tiene bajada y así podría arrancarla sin problema. Donde él dejó la furgo es un sitio conocido suyo y antes no estaba la señal de prohibido aparcar. Ante esto, Olmo baja a los grupos la propuesta de ser él quien pague la multa en cuestión para que la coope tome la decisión.
b) Desde el gg agradecen a Papawanda por el alquiler de una furgo mientras la nuestra estaba en el taller.
c) Titular de la furgo. No están solicitando un titular. La nueva titular de la furgo será Anna del GG. Lo que dicen es que no han tenido tiempo de ir hacer los papeles del cambio porque solo se puede ir con cita. El GG solicita que alguien tiene que hacer algún trámite en la dgt o alguien que tenga las mañanas libres pudiera acercarse, sería solo ir a entregar los papeles para hacer el cambio de titularidad.

d) ¿????????

2. GG propone que Carabah haga el DV porque hay mucho trabajo en la huerta. Carabah dice que de su grupo solo podrían estar una o dos personas y pide que se lance convocatoria colectiva.

3. Ropa interior de bah de verde (en el acta anterior ponía poda interior). 

El bah de verde está intentando recopilar información sobre el precio de la ropa interior, para ello necesitarían saber la cantidad que cada grupo podría asumir. No obstante, los grupos dicen que lo que puedan asumir dependerá de los precios de cada prenda. Bah de verde intentará tener más información.

* * *
2. BREVES

2.1 Seguro de la Furgo

Javi del GG ya está dado de alta en los seguros de los dos vehículos (coche y furgo). Ha costado, en total 940€, 140€ menos de lo esperado. El próximo año será menos aún porque Javi ya será mayor de 26.

2.2 TAREA: que los grupos confirmen el número de bolsas que mantendrán el compromiso para el siguiente año. El compromiso en la coope se renueva todos los años en noviembre. Este año el GG ha pedido que se haga en septiembre para que puedan planificar la huerta de primavera.

2.3 Ayuda al reparto

Se recuerda el procedimiento del reparto:

Una vez al mes cada grupo debe asignar una persona para ayudar al reparto. Los repartos de se hacen los martes de aproximadamente de 11h a 13h y empiezan en la Elipa. Lo ideal es que la ayuda sea un día en que hay reparto también del puchero (huevos, pan, etc). El reparto consiste en ayudar la persona del GG a repartir las cestas por los diferentes grupos de la coope por Madrid. O sea, una visita guiada a los locales de todos los grupos 😊. Entonces, una persona de cada grupo va un martes de un mes, el que la persona elija a hacer el reparto. El procedimiento para que los grupos se asignen es que se apunten en el calendario del bah y luego llamen al GG para quedar.

TAREA: El GG van a actualizar el Excel con su número de teléfono y los teléfonos de contacto de cada una de las personas que son contacto de cada grupo.

(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1IJDta5hj5s9O98jtDfcfFoi9S4l_XgVB_u1V-XxE8Ac/edit#gid=2146989419) 
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2.4 Masajista: Han conseguido un nuevo masajista. Se llama Tino y están ya en contacto.

2.5 Tomar relevo en la Comisión Económica

Sale una persona de Estrecho y dos personas de bah de verde que harán las tareas de una. Se había ofrecido Marian de Tomatetuán, en caso de que no hubiera nadie más. Finalmente, si han salido candidatos. Estos deben ponerse en contacto con Javi de Tirso para hacer el traspaso de tareas.

2.6 Propuesta de Tomatetuán para arreglar casa de Mar

Proponen en octubre arreglar la casa de Mar, invitan a Estrecho, sus vecinos, y todos los grupos que quieran.

Tirso y Elipa recuerdan que este año hicieron un comando limpieza y que es difícil mantener porque es un sitio de trabajo.

Se propone hacer limpieza con una periodicidad fija, cada x meses.

Estrecho: lo hablaron y plantean que a lo mejor a los vecinos no les molaria que hiciéramos fiesta ahí. Proponen esperar al plenario para ver si se hablan de los gastos de la casa de Mar. A lo mejor se plantea que el alquiler es demasiado alto y se deja o sale alguna otra propuesta. Lo que comentan es totalmente hipotético, no son propuestas. Estaría bien hacer la limpieza después del plenario.

Anna: propone hacer técnica Oásis para empoderamiento de espacios (Yojhana reenviara email a lista de una propuesta de Oásis reciente, lo hace Altekio, una coope de gentes actuales y ex bahianas). Anna cree que se ve la casa de Mar como algo del GG y debería ser más una cosa de toda la coope.

Tomatetuán: ese sentimiento puede venir del nuevo formato de los D.V. (Domingos Verdes), porque se organizan por un grupo y casi solo vienen personas de ese grupo, no hay compartir entre grupos.

Bah de verde: podríamos hacer domingos verdes entre 2 grupos aleatoriamente. Enviaremos información sobre Oásis que comenta Anna, esos talleres los organiza Altekio, una cooperativa donde trabaja una compa del bah de verde y otros exbahs.

2.6 Ceci nos hace resumen económico
3. LARGOS
3.1 Fiesta Anual del BAH

La comisión de fiestas dice que les hace falta más gente en el grupo. En la asamblea todos los grupos recuerdan lo bien que salió la fiesta anterior y lo gratificante que fue el curro que se hizo. Se anima a la gente a participar en la comisión fiesta. El trabajo necesario no es tanto y es una experiencia muy enriquecedora. 
3.2 Plenario

En el último email se pedían respuesta a dos puntos:

a) Objetivos

b) Propuestas para la viabilidad económica de la coope

Con relación a los objetivos, el plazo de respuesta era hasta junio. Aun así, si algún grupo aprovecha el segundo punto y habla del primero, también serán bienvenidos los comentarios que lleguen.

Se espera recibir propuestas ya discutidas y trabajadas por los grupos para que luego en el plenario la toma de decisiones sea más ágil. La discusión de la parte de la tarde partirá de dichas propuestas, pero su envío no es vinculante. Las decisiones se tomarán en plenario.

3.3 Propuesta de Olmo sobre pago de multa (explicada con detalle en el punto 1.a) de las Correcciones al Acta Anterior.
Prospe: no lo trataron.

Tirso: Les parece que pagar 100€ más o menos, es irrelevante, únicamente reiteran que hay que tener más cuidado con la furgo por las multas. Les parece bien la propuesta de Olmo.

Elipa: Le puede pasar a cualquiera tener multas, no habían entendido que había que tomar una decisión.

Estrecho: Si se han pagado las multas anteriores, les parece que esta también se debería pagar, pero les parece preocupante el aumento de las multas. Proponen, que el procedimiento de pago de multas de aquí en diante, podría ser un tema de plenario, dentro de las propuestas económicas. Piden que las propuestas de algunas personas del grupo (no propuestas como grupo) sirvan también de concienciación. Por ejemplo, que sea limitado el número de multas a pagar por la coope.

Almudena subraya que a plenario va el proceso de pago de multas de cara a futuro, pero no el pago de esta multa. 
Dani de la Comisión Económica, pide que cada grupo/persona le envíe sus propuestas, para que las tengan en cuenta para el plenario.

GG: Siempre tienen mucho cuidado y dice que hay que analizar las circunstancias de cada multa. Llaman la atención para el buen uso que se está haciendo de los transportes.

Annita a título personal, le parece bien que se discutan propuestas relativas a multas en plenario.
Carabah: Les parecía bien la propuesta de Olmo, pero no lo hablaron con carácter de decisión, no lo habían entendido como una tarea.

Tomatetuán: Les parece loable la propuesta de Olmo. Tienen conciencia que el reparto se hace en situaciones muy difíciles por la circulación y tráfico en el centro. Incluso, les parece que lo difícil es que no pongan una multa en cada reparto.
Bah de verde: Al haber sido la multa un viernes, nos entra duda, si la furgoneta se usa como transporte para Madrid. Puesto el aumento de multas y los importes de las mismas, con relación a años anteriores, proponemos alternativas para el pago de multas que no son en día de reparto. Solo el importe de esta última multa equivale al gasto total de multas del año anterior. Propuestas:

· Dejar la furgo aparcada siempre fuera de la m30.

· Nunca usarla como transporte a Madrid (está vieja, consume mucho, más probabilidad de averias…)
· Acciones colectivas para el pago de multas.

TAREAS: volver a bajar propuesta personal de Olmo a grupos. Cada grupo debe decidir si está de acuerdo en el que Olmo pague la multa y la coope el depósito y la grúa, teniendo en cuenta las circunstancias de la multa y que la coope siempre ha pagado todas las multas. Ver propuesta con detalle en 1.1a) Correcciones al Acta Anterior.

3.4 Calendarios Prospe

No saben porque no han pagado los calendarios, ni saben dónde están, se han perdido. Piden disculpas por ello. Saben que tienen que pagar su deuda. Creen que faltan 33 calendarios por pagar. De esos hay 7 vendidos y no saben del paradero de los demás. Han visto las propuestas de opciones de pago para los calendarios que no se habían vendido y se acogen a la opción de pagar 3€ por calendario, un total de 28€
4. Acciones Colectivas (AACC)

Se recuerda que las AACC son actividades de los grupos para conseguir una aportación a la cooperativa a parte de la cuota. Es una excelente manera de conocer los locales y barrios de los demás grupos, así como conocer mejor las gentes del bah. Se anima a que los grupos vayan a las AACC unos de los otros.

Septiembre: AACC de la Elipa. Van a tener una barra/puesto en las fiestas del barrio junto con la Asociación de vecinos. Venderán mojitos. Las fiestas son el 15, 16, 17 de septiembre. Si algún grupo quiere participar estaría muy bien porque cuanta más gente sean, más pasta se puede conseguir.

Septiembre: Prospe tiene AACC similar a la de la Elipa pero venderán cervezas de Fraguas

Septiembre: Tirso repite taller de estampado de bolsas. Todavía no saben dónde.
VALORACIÓN DE BOLSA Y GRUPOS
Tirso: la huerta lleva un mes de retraso, la primavera ha durado hasta muy entrado el verano y el verano ha llegado tarde. Echan de menos la lechuga, muy bien la remolacha.
En general la bolsa de julio está muy bien, mucha variedad y cantidad.

Estado de Grupo: no lo han hablado. Dani está muy bien en el grupo y ve el grupo muy bien.

7 bolsas

Previsión para noviembre: 5 o 6.

Elipa: La cesta muy buena. Preguntan qué pasó con los ajos que vienen tan pequeños.
3 bolsas.

Previsión para noviembre: no lo han hablado.

Estrecho:  La cesta está mejorando. Calabacín muy rico, la patata brutal y ya no más repollo ni lombarda. A lo mejor las verduras tardan más en salir en Perales porque hace frio por la noche o por el agua.

10 bolsas

Previsión para noviembre: bajan 1,5 pero están intentando cubrir, el escenario serían 9.
Carabah: Los pepinos melón generan división, hay gente que les gusta y otras que no. Echan de menos lechugas. Los calabacines algunos demasiado grandes (y alguien de otro grupo dice que le resultan demasiado pequeños).

Estado de Grupo: muy bien, se intercambian muchas recetas. Organizan entre ellos cenas en casa de alguien que se rota y se paga 5€ por la cena. Lo que sobra se guarda para AACC.

5 bolsas

Previsión para noviembre: mantienen
Tomatetuan: La bolsa está muy bien, las patatas maravillosas
Estado de Grupo: bien como grupo.
4 bolsas

Previsión para noviembre: mantienen
Bah-de-verde: la bolsa muy bien, la patata fenomenal, la verdolaga generó mucho intercambio de recetas y le ha gustado mucho a la gente.
Estado de Grupo: muy bien.
10 bolsas

Previsión para noviembre: seguramente bajamos 2, pendientes de gente que está de vacaciones
Prospe: la cesta muy bien
Estado de Grupo: hay mucha rotación, falta de entendimiento de la gente de que la coope no es un grupo de consumo.
10 bolsas

Previsión para noviembre: 9

INFORME AGRÍCOLA
Coles: en general las cosas en Perales llegan un poco más tarde. Hubo retraso en la plantación, pero mucho menos que años anteriores. Los retrasos se deben a problemas con el riego por falta de agua y haber llovido poco

Patata: siguieron consejos de paisanos y las cuidaron mucho y muy bien. Se han recogido 1000kg de patatas.

Se han dado mal las cosas de hoja como la lechuga y acelga, por problemas de la furgo. No podían llevar la motoazada y no podían meter la planta en la tierra.

Ajo: se ha usado una variedad de ajo más pequeña que otros años, además, no ha llovido, se ha metido tarde y no le dio tiempo a crecer.
Calabacin: lo están cosechando 2 o 3 veces por semana y ya le han pillado el punto de la recogida. 

Pepino melón: es más fácil porque no se pasa en la tierra y no da amargor.

Hay mata de tomate de paisanos con araña roja y la nuestra está sana, así que los tomates vendrán tarde, pero vendrán.

Ahora están metiendo el invierno, cavando, momento muy crítico para que las cosas salgan bien en invierno. Tienen muchos problemas con el riego. Están cuidando mucho a la patata que está en tierra.

Estado de Grupo: muy bien.
