Algunas notas introductorias, para no repetir:

Leerse los documentos del Plenario Fusión Agrícola (1 mayo) envió Mario Murias el 2-5-2020

El acta de abril se ha enviado el miércoles 5 de mayo por varios remitentes.

Decidida la fusión, tenemos que tener 2,5 jornadas en invierno y 3 jornadas en verano.

Este año, excepcionalmente, empezamos las jornadas de verano en mayo. El 11 de mayo comienza una, o dos personas, para cubrir esta jornada. En principio iban a ser Paula y Ceren, pero ha habido más candidaturas. Decide el GG.

Idealmente, quien entre en mayo debería tener permanencia en el GG. 

Recordar que las jornadas de verano van a ser un poco caóticas y hay que enseñar a mucha gente nueva, lo que será una responsabilidad y trabajo extra para Alberto.

RESUMEN de tareas para las reus de mayo y junio:

Que conste que se han puesto las tareas según la urgencia, no necesariamente porque correspondan a una asamblea ordinaria o extraordinaria. 

Petición: para las próximas reus en línea, tener dos personas con las tareas de moderar y de tomar turnos de palabra.

* MAYO, miércoles 20 a las 19:30 horas, por zoom:

- Termina el contrato de María, esto tiene dos ramas:  

a) con ASERCO se está mirando el tipo de despido más beneficioso para ella. Preguntar qué supone para la cooperativa la indemnización o si se puede renunciar a la indemnización. Si tenemos información, se dará en esta reunión por si hay algo que decidir. 

b) solicitud de María de ayuda post GG: Tarea urgente para los grupos. Debe ser acordado por la cooperativa. La Comisión Agríco va a juntar un histórico de las condiciones en que se puede aplicar la ayuda post GG, y hay que acordar y dejar bien definido cómo funciona. 

- Se está consultando con ASERCO si se puede hacer un contrato de voluntario para cubrir algunas fases del verano. Si hay info, se pasará.
- Buscar maneras de ir a la huerta en lugar de DV, o retomar estos. Retomar propuesta de ir entre semana y de 2 en 2 (o si se permiten, más). ¿Ir a la huerta asumiendo multas? ¿Quién las asume? 

- Donación de cestas. Si seguimos en junio con el mismo modelo de donaciones individuales o pasamos a una donación colectiva, como cooperativa. O abandonamos las donaciones.

- Deberíamos haber hecho una reunión conjunta con San Martín. ¿La vemos necesaria ahora? Si no, ¿para cuándo? ¿Podría ser la próxima una asamblea conjunta?

El tema de la furgoneta no sé si se quedó en plantearlo en mayo o en junio. Si fuera urgente, se traslada el punto a este mes.

* JUNIO, miércoles 3 a las 19:30 horas: 
- Correcciones al acta anterior del mes de abril

- Mención a Ana en la página web.

- Aportaciones AACC de cada grupo. Quien no conozca, que vaya preguntando. También sobre los pagos de las botellas (se ha enviado correo).

- Furgoneta. Alternativas y soluciones. En las reus anteriores se han ido dando distintas propuestas. Como estábamos pendientes de la fusión de las coopes, la situación ahora ha cambiado.

Por un lado está el reparto en el centro de Madrid, al que hay que dar una solución urgente.

Y por otro, reorganizar el reparto con San Martín, puntos de reparto, valorar qué hacer con los vehículos de ambas coopes, etc.

- Para junio, volver a valorar los DV y las AACC si ha cambiado la situación.

- Pagos por transferencia. Se envió la forma de hacerlo. Falta hablar cómo se paga a la Comisión Agrícola. Y los detalles de la cuenta bancaria que tenemos, o si hay que crearla.

- Continuidad de la fusión. 

- Correo de Marian (5 del 5) sobre la situación de los grupos ante la crisis, si hay problemas ecónomicos para seguir pagando las cestas. No dejar a nadie atrás.

