2ª parte de las Actas del Plenario del BAH

{ Esto viene detrás de lo que Iker escribió y a partir del descanso espontáneo que surgió a eso de las 1:30 de la mañana del sábado}

Dinámica del Garbanzo
Se reparten garbanzos entre los asistentes para establecer número de intervenciones.

Daniel y Susana se encargan de recoger los turnos de palabra

También se hace la lista de bocatas para la comida.

José Daniel comienza haciendo un resumen de las más de cuarenta intervenciones que se han hecho en la parte anterior del Plenario:

· 17 personas a favor de la SS y de continuar construyendo la AS

· 7 personas manifestaron explícitamente un “no” a la SS

· Que la SS sea algo a elegir por el GG o tomen la decisión que salga de toda la cooperativa

· La necesidad o no de subir el precio de la bolsa como solución a posibles problemas económicos

· Priorizar en cuanto a las necesidades y los pasos a seguir por el AS en su construcción

A nivel personal comenta su sorpresa y afinidad con la idea del paternalismo con el que se trata a GG, siendo un tema a debatir.

[Joana]

De acuerdo con Ruth en no imponer al GG si se aseguran o no, pero la cooperativa tiene una responsabilidad propia al poner la decisión en manos del trabajador porque, si pasa algo, todos somos responsables.

Está de acuerdo en utilizar la SS ya que es un seguro, aunque sea precario. La SS es un mínimo, y hay que utilizar todos los recursos de los que se disponga en estos casos.

Si sucediera algún accidente los grupos (hablando de colectivos en general) tienen una posibilidad de acción limitada antes esos hechos, pero siempre afecta a todo el colectivo.

La exposición a riesgos mayores que lleva no asegurarse es problemática.

La elección del tipo de seguro a utilizar podría ser anual.

Debe ser una decisión del conjunto.

[María]

Al comentario de Ruth de que “la posibilidad de un accidente no la preocupa” o “no me va a pasar nada” afirma que es algo que todos pensamos, pero pone un punto de negatividad desde el realismo: el conflicto legal en caso de accidente (incapacidad o accidente mortal) que puede llegar de los familiares del afectado. La familia puede no compartir la ideología y reclamar responsabilidad legal al BAH. Muestra su preocupación que el pensar que pueda suceder un accidente no sea motivo de preocupación, precisamente porque pensemos que no va a suceder.

Plantea también si el BAH va a durar el tiempo que dure la incapacidad permanente producida por un accidente y la posibilidad de dejar esa responsabilidad un poco en el aire.

[Félix]

Todos tenemos posturas similares pero las diferencias vienen de cómo encarar los problemas.

Pone el ejemplo de otro accidente fuera del BAH (ser atropellado cuando ser circula en bicicleta) para decir que en caso de accidente hay cobertura que da la familia y los amigos. La cobertura de la SS es económica exclusivamente. La cobertura que se daría desde la AS sería más una cobertura humana además de la económica. Debe de ser un compromiso serio.

Es una muestra de riqueza el hecho de que el GG pueda elegir entre SS y otra mutualidad.

[Ruth]

Aclara su manifestación ante la no preocupación de cara a que suceda un accidente. Claro que la preocupa (y pone como ejemplo algún pequeño accidente en la huerta), pero no es lo que más la preocupa, ya que hay un abanico de otros muchos temas que también la preocupan.

Lo que ofrece el AS es una cobertura a otros niveles, no sólo el aporte económico.

[Beatriz]

Parece que uno de los objetivos es eliminar el tema económico, pero la economía está ahí. El argumento económico parece algo ficticio pero hay situaciones en el que puede cobrar mucha importancia, por ejemplo que los cuatro trabajadores estuvieran de baja, si se dan todos de alta, etc
Lanza además otras preguntas: ¿qué calidad de cobertura real ofrece la SS actualmente?, ¿qué calidad de cobertura real ofrece la AS ahora?.

[Sandra]

Muestra su preocupación en caso de que suceda un accidente y lanza otras preguntas: ¿qué nos cubre la SS?, ¿hasta dónde llega esa cobertura?, ¿puede el BAH pasar una auditoría en caso de que haya una investigación?.

La AS supone delegar mucha responsabilidad y confiar en algo que realmente no está aun preparado para ello.

Respecto a que el BAH se disuelva dentro de un tiempo, la SS también puede desmantelarse en un tiempo. Que se disuelva el BAH o la SS son situaciones ficticias ambas. En caso de accidente grave podría haber problemas en ambos casos.

[Iker]

La cobertura de la SS es precaria.

Apuesta por una de las opciones cuando la idea esté clara. No ve que puedan ser complementarias. Piensa que es imposible.

[Víctor]

La exposición a riesgos: es posible, no probable. Lo equivalente en SS a accidentes laborales son los riesgos que existen en la huerta. Una de las manera de dar cobertura laboral es con al prevención de los riesgos en la huerta. Minimizar los riesgos al máximo, por ejemplo, que los trabajadores no estén bajo presión, que en caso de baja por enfermedad de alguno de ellos se asuma que las bolsas se van a reducir, poner atención en la utilización de la motoazada.

En siete años de BAH y con todos los trabajadores que ha tenido, no ha habido ningún accidente (mostrando la baja probabilidad).

En el caso de incapacidad lo que se le da al trabajador es una pensión no contributiva.

La SS es un agente externo y hay que informarse bien de lo que ofrece, mientras que la AS es lo que ofreceMOS.

[Beatriz]

Pregunta a Erik cuál es la calidad de cobertura de la AS.

[Erik]

Hay que reunirse y pensar el tipo de cobertura que se quiere dar.

[Beatriz]

Afirma que hay que pensar en las necesidades a cubrir.

[Dani]

Sí, hay que pensar en las necesidades y cómo cubrirlas, pero ahora es el momento político.

[Lucía]

Los comentarios están siendo muy ricos, y ve que hay que plantear:

· si se está a favor de la SS por razones políticas o económicas

· si se está a favor de la AS por razones políticas o económicas

Parece que el respaldo de la SS se busca por miedo a lo que podría suceder, es decir, que se actúa por miedo.

El BAH es un proyecto y también cree en un proyecto para construir salud.

La SS fue una conquista obrera en un momento histórico concreto. Ahora podemos construir algo que sea cercano, viable y siendo coherentes con la autogestión, es decir, una salud que también sea autogestionable.

[Christine]

El componente ideológico reside en el compromiso con la decisión que se tome. 

Si se decide que no se opta por la SS, de acuerdo, pero se exigirá trabajo en una alternativa (al margen de la cuestión de que se deje elegir o no, que es otro punto). Hay que comprometerse a lo que se decide.

No queremos utilitarismos.

Igualmente en el caso de optar por la SS; lo más importante es que el compromiso sea uno, sea común. Hay una falta de compromiso

Al margen de la opinión de cada uno hay que plantearse lo que se puede aportar tanto a la SS como a la AS. Aceptar el consenso.

[Elena]

Es difícil que alguien que no esté de acuerdo con alguna de las opciones se implique en ella porque no cree o no está motivada. Es difícil trabajar en lo que no crees.

Crear (por la AS) es partir de cero, poner ilusión, y los cambios que se den afectan a todos.

[Lucía]

Debemos distinguir entre lo que la SS cotiza y lo que nos ofrece. También saber qué es lo que nos ofrecen los servicios sociales y otras prestaciones, al margen de cotizar o no en la SS.

Casos como los expuestos por María o Félix pueden suceder y el Estado va a dar unos 200 o 300 euros. El apoyo mutuo es muy importante.

Hay que intentar no dramatizar para no asustarnos. Los peligros a los accidentes que puedan suceder se extienden más allá del trabajo.

[María]

Al hablar de la cobertura que ofrece la SS en caso de accidente grave o incapacidad no sólo se refería a la cobertura económica sino también a las prestaciones por parte de profesionales (médicos especialistas, psicólogos, rehabilitación, etc) que también lo cubre. 

Ojalá la AS llegue a cubrir esas necesidades, pero cuesta pensar que pueda llegar a tanto. Ahora mismo es muy complicado.

La AS cubre un apoyo que no existe por parte de la SS y apoya su desarrollo.

No hay que pensar tanto en temas económicos y hay que fomentar al máximo el desarrollo de la AS.

[Erik]

Pregunta si la asistencia por parte de profesionales lo cubre la SS?

[Stephanie]

Cree en que dentro del BAH haya una estructura de cobertura que fuera no es fácil encontrar.

Hay distintos plazos de actuación: a corto plazo es la SS la que nos está dando más prestaciones. En su caso, es una extrajera aquí, y, por tanto tiene la familia lejos y no puede contar con su apoyo en caso de accidente.

El BAH cambia y el GG también lo hace, y, en caso de accidente grave, la gustaría que se pudiera dar algún tipo de cobertura.

Es importante que la SS exista.

[Erik]

Cotizando o no cotizando la SS te da una cobertura por invalidez, ¿cómo funciona?, ¿en que consiste?

[Víctor]

Respondiendo a Christine sobre su oposición a una visión utilitarista, para Víctor entiende la utilización de la SS desde la contradicción. Por ejemplo, si alguien trabaja dentro de una empresa exige alta en la SS. Pero trabajar en un proyecto es diferente, ya que el proyecto no es una empresa.

[Christine] 

En el Consenso del 2003 no se asumió los resultados que se obtuvieron. Muestra esperanza en que éste sea más fuerte.

[Víctor]

Se plantea que la situación a corto y largo plazo. Si no nunca se hacen fondos a corto plazo no se va a contar con una mutualidad alternativa. Si se opta por AS vamos a tener que aportar desde un comienzo, y bastante. Nunca se tendrá si nunca se comienza.

Pensiones: el BAH nunca va a llegar a dar cobertura.

[Mª Sol]

Aclara que para recibir las prestaciones de la SS no tienes porqué cotizar pero sí estar empadronado. No es necesario cotizar.

Los trabajadores del BAH por el tipo de contrato que tienen está cubiertos las 24h los 7 días de la semana, ya que contempla 20 horas de trabajo con disponibilidad, esté trabajando o no en la huerta.

Pide que la gente hable con conocimiento.

[Joana]

La cobertura que puede dar un colectivo ante ciertas situaciones es limitadas.

Debemos de optar por la máxima cobertura. La SS tiene muchas carencias pero al menos nos ofrece algo, un mínimo. Es diferente también tomar una decisión en caliente que luego asumir las consecuencias de un accidente.

El nivel de compromiso es limitado, no por falta de solidaridad, si no porque en sí mismo no puede cubrir todas las necesidades. Eso sí, aumentar al máximo las coberturas que el colectivo nos ofrece.

Además de las coberturas que nos ofrece el BAH podemos hacer uso de otras opciones.

Cuestiona el hecho de hasta qué punto utilizar mutualidades privadas.

Al Estado lo mantenemos nosotros y tenemos derecho a exigir nuestros derechos.

[Isa]

Todos deseamos unas coberturas ideales pero el BAH es muy limitado. 

La SS lleva la mayoría de los recursos del BAH, por lo que existe una competencia de los recursos entre SS y la AS ya que la SS se lleva gran parte de los fondos, así que, desde ese punto existe una dicotomía entre las dos.

Vota por llevar los recursos a un proyecto autogestionado.

[Sandra]

Todo el mundo parece que apuesta por un proyecto de autogestión, política e ideológicamente, al margen de que la SS mejor o no, se utilice o no, y eso es muy importante.

La limitación que tiene la AS no es sólo económica, sino podría ser también política e ideológica. Hay que elaborar un plan de la AS, un proyecto.

Si todo el mundo está de acuerdo en llegar a la autogestión hay que salir con el compromiso de empezar a trabajar en ese proyecto. Es necesario buscar la coherencia política.

[Christine]

Aclara que un fondo de apoyo mutuo no es lo mismo que una mutualidad, ni que un fondo privado. 

No está de acuerdo en la utilización de fondos privados.

El fondo de apoyo mutuo es totalmente independiente del seguro, fundaciones o entidad privada. 

Hay otras experiencias que nos pueden ayudar a organizarlo.

[Laura]

Contestando a Sandra: nno todo el mundo opina que sea la única vía para el futuro.

[Aitor]

Pregunta qué es lo que cubre la SS que no cubre la pensión contributiva porque interesarlo saber para analizar si queremos o no cotizar en la SS.

Opina que la decisión de estar en la SS es del colectivo y el GG se debe sumar a la opinión o decisión de la coope.

También prefiere tener al BAH para darle respaldo que a la SS.

No se plantea coberturas a largo plazo.

Hay dudas y cuestiones que ser van a resolver más adelante, y el debate también ha de seguir más adelante.

[Héctor]

No está de acuerdo con continuar utilizando la SS para emplearla de forma fraudulenta por principios. Hay que ser coherente. Parece una actitud propia de la empresa privada y nos empobrece.

[Erik]

Piensa que no causa conflicto o contradicción el acogerse a servicios no contributivos porque está pagado por toda la sociedad. Hay que utilizar lo bueno que tiene la sociedad tal y como está montada.

[Aitor]

Contestando a Héctor: si se puede aprovechar del Estado lo haría. Ahora mismo el mismo BAH no es honesto con el Estado. El Estado es una herramienta que se puede utilizar.

[Laura]

Es una cuestión de ética. No está de acuerdo en la utilización de la cobertura médica o las pensiones en aunque no se contice.

[Isa]

Para ella sí que es ético ya que las aportaciones que se pueden hacer y que se hacen a la sociedad son muy variadas y no tienen porqué ser sólo económicas, así que hay derecho en utilizar lo que el Estado nos ofrezca al margen de cotizar no. El BAH es un colectivo que hace una aportación a la sociedad y además el Estado no le favorece, más bien pone impedimentos, así que es totalmente lícito utilizar lo que nos pueda ofrecer.

[María]

Recuerda que esta parte es una exposición de discursos y no de discursiones, sin repetir ni intentar convencer.

{De esta parte se supone que no había que toma actas. Te paso algunas cosas que tenía escritas, por si son de utilidad. El que siguió con las actas fue Mario con la ronda de dudas y preguntas}

Evaluación

Se realizan las presentaciones de:

· Comisión de la SS

· Comisión de la AS

· Comisión Económica

Comenzamos con una exposición, a la que siguen la ronda de preguntas y la evaluación personal.

Se recuerda el cambio de sala a las 18:00

{De la exposición de la Comisión de la SS}

· No son expertos laborales y han hecho lo que han podido

· Comisión desde diciembre del 2005 porque en la asamblea del 2005 se palntea el tema de Andrea (que necesita el altar en la SS). Beatriz y Alba se ponen a trabajar. Andrea, Fabio y Jorge-Guinda se unen. Jesús también se incorpora a la comisión

· Se realiza mucho trabajo en poco tiempo

· Grupo muy eficaz con muy buen ambiente

· Se presenta en la Prospe el informe con muy buena opinión

· Hay confusiones: elección del régimen general y no agrario, dar de alta o no a los trabajadores. Se asume y es una decisión del grupo.

· Se tiene el apoyo de una gestoría, que dan de alta y hacen las primeras nóminas

· Se da un curso de formación para familiarizarse con terminología y procesos

· Hay abandonos y cambios

· Entran en la comisión: Dani, Stephanie, Sol y Susana. Beatriz y Alba continúan. Christine sigue de apoyo.

· Se crea un grupo estable de nuevo.

· Se da de alta a media jornada a todos como monitores de tiempo libre. Se explican los diferentes contratos que existen.

[Ruth]

· Aclara que las jornadas se distribuyen en 4 y media en invierno y 5 y media en verano

[Beatriz-visión personal]

Está muy contenta con la Comisión, el apoyo mutuo existente y los vínculos de amistad que se han creado.

Como hay personas que no estaban de acuerdo con la SS parece que se ha personalizado la decisión.

Está descontenta con la falta de reconocimiento del trabajo realizado por la Comisión. Quizá no se ha sabido transmitir.

Está ya cansada y desea retirarse.

[Stephanie]

La gente tiene una visión del a Comisión que no tenía la propia Comisión.

Es muy importante definir el consenso ya que es el objeto de trabajo de la Comisión, y así evitar situaciones incómodas o de malentendidos.

Los contratos elegidos por la Comisión permiten acogerse a bonificaciones.

Explica las razones de haberlos dado de alta como fijos discontinuos.

Cómo se despiden a los trabajadores es una concepción política. 

Ahora no hace falta despedir, se les puede dar de baja.

