ACTA DE DUDAS DEL PLENARIO

Dónde iba antes el dinero de acciones colectivas y dónde va ahora?

El dinero de acciones colectivas (10% del total de ingresos) que antes iba al fondo cooperativo ahora se dedica a la Seguridad Social. Ahora mismo el fondo cooperativo está congelado y con la subida de gastos que estamos teniendo, y sin acciones colectivas hechas en lo que va de curso desde septiembre, vamos bastante apretados económicamente hablando.

No se sabe muy bien, en qué momento se tomó la decisión del 10% por acciones colectivas, porqué, ni para qué? Hay versiones diferentes.

Coberturas actuales de la Seguridad Social?

-Baja por enfermedad: Se necesita un mínimo de 180 días cotizados en los últimos seis años para poder recibirla.

-Baja por maternidad: Mínimo de 180 días cotizados en los últimos 5 años.

-Accidente laboral: Cubre desde el primer día, en función de la base de cotización que en nuestro caso, por ahora, es de 503 euros. Si se considera accidente en el trabajo la cobertura es del 100%. Si el accidente fuese fuera del trabajo cubre en torno al 70%. Esta última información no es segura porque hay diferentes cantidades dependiendo de diferentes variables.

-Jubilación: Se necesitan 15 años cotizados a jornada completa y unos pocos más a media jornada.

-Paro: 1 año cptizado da derecho a 4 meses de paro sobre la base cotizada. Lo máximo que se puede cobrar son dos años de paro.

Para hacer frente a los gastos de la S.S. se decidió subir dos euros la cuota y se bajó media jornada de trabajo. Esto último no se suele explicar y se pide que se anote.

En caso de baja por enfermedad común los tres primeros días paga la empresa (en nuestro caso la coope) y luego ya se hace cargo la S.S. Si es accidente laboral, la S.S. cubre desde el primer día. Este punto no está muy claro y surgen algunas dudas; no se sabe con seguridad desde qué día se hace cargo la S.S. y la cuantía de la cobertura pues ésta va variando con los días que dura la enfermedad.

Juan está cubierto al cobrar el paro. En caso de baja tendría la cobertura correspondiente a su paro.

Surgen dudas desde el GG sobre qué hacer a la hora de ponerse malos. No sólo por el tema económico sino por cuándo ir al médico y qué sentido tiene esto perdiendo curro en la huerta. También plantean dudas acerca de una posible inspección de trabajo y la manera de hacerle frente.

En caso de invalidez, estás 18 meses cobrando la baja y luego un tribunal decide tu grado de invalidez y de ahí saldría la pensión por invalidez.

La baja por maternidad paga la asignación de la madre (en nuestro caso la asignación por la que cotizan que es de media jornada) y la cotización de la persona que la sustituiría.

Surgieron otras dudas que no se pudieron resolver y que habría que ir investigando:

-Qué coberturas hay si un accidente no se considera laboral?

-En caso de invalidez, si es laboral, cuál es el mínimo de tiempo cotizado necesario para poder cobrar la pensión?

-Cuánto es la pensión no contributiva?

