PLENARIO DE EVLUACIÓN DE LA SS Y LA AS

El consenso:
· Puesta en común de los grupos (sólo reflejo lo que no aparece en los paneles):

· grupo 2: exponen las 8 premisas consensuadas (en el papelógrafo). Surgen dos dudas en torno al punto del seguro privado

· grupo 3: exponen sus premisas consensuadas (7 puntos en papelógrafo)

·    “      4: exponen sus consensos (6 puntos en papelógrafo) y eplican el cuadro adjunto sobre la creación de tres fondos: ss, caja de resistencia y “coberturas generales”. Añaden otros tres puntos: 1) “La AS debe ser un esfuerzo/compromiso de toda la cooperativa” y 2) “No hay problema en que se cobre el paro”  y un tercero que no copio (todos ellos se recogen en el papelógrafo)

· Grupo 5: exponen sus 6 puntos consensuados

·     “    1: exponen 4 puntos consensuados. En el 2º añaden “…la redistribución de tareas”. Añaden un 5º (también se apunta): “Creación de una caja de resistencia con el objetivo de potenciar una mutualidad de AS”

Se apunta que en los grupos han salido muchas ideas por lo que se propone la posibilidad de sistematizar este trabajo para no perder la riqueza de los debates. 

Se expone la dinámica de trabajo que consiste en buscar los consensos aparecidos en todos los grupos que, si el plenario está de acuerdo, pasarán al consenso final.  Se plantea que también los consensos que aparezcan en varios grupos podrán ser aceptados.

Se empieza por el tema del “desarrollo de una caja de resistencia” (en todos los grupos) y de su “desarrollo inminente” (en algunos grupos). Se plantea el debate surgido en algún grupo sobre el destino de los fondos de esa caja de resistencia.

· Fabio: debemos llegar a un consenso de mínimos y cree que la caja de resistencia lo es.

· Sandra: en su grupo ha habido debate sobre este tema.

Desde la moderación se clarifican aspectos sobre la dinámica ante la sensación de que se está estancando el proceso.

Se invita a llegar a acuerdos políticos cuya puesta en marcha debe matizarse en el plenario económico.

(Hay confusión)

· Sandra aporta la primera premisa …

Tras diversas intervenciones se aprueban los tres primero puntos del consenso recogidis en el cuadro.

Se aprueba el cuarto: “seguimiento, evaluación y revisión del consenso anualmente”

Se abre un debate terminológico. (No he recogido algunas intervenciones porque me es imposible)
Se acepta un nuevo punto: “El dinero aportado por cada trabajador es igual independientemente del modelo que se elija”. Este se matiza, tras un complejo debate de la siguiente forma:

5) “La cantidad destinada a la cobertura por trabajador es igual independientemente del modelo que se elija”

(A partir de aquí me limito a copiar los puntos según se aprueban.) 

6) “En caso de baja, el trabajador recibirá íntegra su aportación”

7) “La cooperativa se compromete a desarrollar redes y mecanismos de apoyo y a participar en ellos”

8) (punto polémico que cambia varias veces de redacción) “Se creará una coordinación de todos los grupos que trabajan el tema de salud en la cooperativa” (creo que la redacción final es diferente)
(Aquí tengo una laguna grande. Creo que en este punto surge la polémica de parar el debate, por la hora tardía, o de continuar para no perder el trabajo realizado. Finalmente se apuesta por la segunda opción haciendo una parada para comer.)

A la vuelta del descanso  se retoma el debate con el punto de la obligatoriedad o voluntariedad del GG con respecto a los modelos (SS o AS)

Se expone que la mayoría de los grupos se habían de cantado por la voluntariedad. Se plantea la situación de los grupos donde este punto había suscitado polémica. En uno de ellos sólo había una persona que no lo veía claro, pero tampoco lo vetaba. La situación del otro parece más compleja (mayor polémica en torno al tema, aúnque la mayor oposición también la planteaba una solo persona)

· Ruth: este tema puede plantear diferencias internas en el GG. Sobre todo en el caso de que se dé la voluntariedad y el GG se decante mayoritariamente por un modelo u otro.

 (El debate sigue, pero no copié más por cansancio y confusión. Creo que Hector tieme un acta detallada de todo este debate).

