BORRADOR DE PROPUESTA PARA UN TEXTO SOBRE PROYECTOS Y COLECTIVOS AGROECOLÓGICOS EN EL ESTADO ESPANOL

Esto que tienes entre manos es una primera invitación para participar de un espacio de pensamiento colectivo acerca de los proyectos y las luchas que distintos grupos y personas estamos desarrollando en el estado español en torno a la defensa del territorio frente al avance del desarrollismo, como expresión física de la Globalización Capitalista; y en torno a la rearticulación de las relaciones (sociales, económicas, ecológicas...) entre el campo y la ciudad en clave de reequilibrio, complementación y cooperación, como herramienta de transformación social en ambos entornos. Esta invitación viene a partir de conversaciones que hemos ido teniendo Marc Badal, Daniel López, Fernando García y Ramón Fernández Durán a partir de una idea de este último de elaborar un texto donde se recogiesen distintas experiencias de distintas partes del estado español, y donde la gente de estas experiencias hablásemos de lo que hacemos. 

Más abajo encontrarás nombres de diversos colectivos, personas y coordinaciones a quien se va a enviar esta invitación. Es una lista larga y muy variada, en la que probalemente aparece gente que no se conoce entre sí, o gente con planteamientos muy distintos, pero toda ella es gente que nos vemos en diversos foros, luchas, momentos... que sin estar formalmente organizada compartimos espacio político y que, para nosotros, tenemos muchas cosas en común. Y de entre todas estas sobre todo una: experiencias concretas de intento de transformación de la realidad en que vivimos. Y creemos que a todos y todas nos vendría muy bien dialogar desde nuestra experiencia con la gente que comparte con nosotros/as espacio político. Dialogar para cuestionar y cuestionarnos, pero sobre todo para aprender y, ¿por qué no? también para entender al otro.

Os proponemos construir juntos/as un espacio de reflexión sobre nuestra existencia como movimientos, cualquiera que sea la escala en que nos movemos, también para fortalecer así la práctica de cada uno/a en su espacio y en su sector, y fortalecer también la posibilidad de empatías, reconocimientos e incluso cooperaciones. Os proponemos abrir este espacio, además, en formato libro, para compartir estas reflexiones e interacciones con otra gente a la que le pueda interesar, pues pensamos que las ideas y realidades que nos mueven, las que vamos construyendo día a día, cada vez levantan más interés e ilusiones y por ello se hace necesaria la produción y difusión de pensamiento acerca de lo que se hace, en este momento en el que surgen nuevas experiencias y en que otras se consolidan o replantean. Este libro puede sernos útil en nuestra tarea de construcción de redes sociales de resistencia y propuesta, y permitir a otra gente beneficiarse también de lo que hemos aprendido en nuestra experiencia, en nuestro movimiento: preguntarse las preguntas con que nos hemos ido encontrando, viviendo las realidades que estamos generando, persiguiendo las ilusiones que nos van atrayendo.

Esta invitación debe ser considerada como abierta: no os proponemos sólamente escribir un texto, sino participar en la construción de un proceso de discusión y creación colectiva de pensamiento sobre nuestra propia acción política. En este sentido, los que firmamos esta invitación (Marc y Dani) nos ofrecemos para coordinar la edición de los materiales y el proceso de discusión, incluso para animarlo, pero la propuesta es que le vayamos dando forma y llenando de contenidos entre todos y todas. Ya hemos hablado con la editorial Virus, de Barcelona, para publicar el texto que resulte de este proceso, y han aceptado nuestra propuesta. El texto estaría en la calle, si todo sale bien, para el fin del verano de 2006.

La propuesta de texto consta de cuatro partes: una introducción, que explicaría un poco el proceso que os proponemos y le daría cohesión al texto final; una parte de contextualización con tres textos que sitúen las experiencias que después se van a relatar; un bloque central en el que gente de diversos grupos hablemos sobre lo que hacemos; y un último apartado que intentaría sacar conclusiones de este proceso de confluencia.

Cada uno de los textos se le está proponieno a gente concreta, pero nuestra idea es que los índices, borradores y demás materiales que se manejen estén en todo momento al alcance de todos/as los/as que participemos. Y por tanto que en el proceso de redacción se establezca un diálogo que enriquezca los textos y también a nuestros proyectos. Para ello hemos creado una lista de correo electrónico donde se distribuirían los textos, y a través de la cual podríamos comunicarnos. Hemos integrado en esta lista las direcciones electrónicas de la gente a la que os estamos enviando esta propuesta. Si alguien no quiere estar en esta lista, que envie un mensaje a esa misma dirección.

Y bueno, de momento ya hemos dicho bastante. Ya sólo queda exponeros la propuesta de índice con los temas a tratar y la gente a la que se lo estamos proponiendo. Esperamos que os pique el gusanillo y os animéis. Tenemos mucho que ganar.

INDICE (borrador)

Propuesta de abril 2005

Viene para cada apartado un titulillo (provisional), quien lo podria escribir, y con guiones los distintos contenidos que podria abordar.

Bloque A (20 pags)

INTRODUCCION
Este capítulo serviría para dar cohesión a un texto tan fragmentado y heterogéneo, trazando las líneas de unión entre los distintos bloques y textos, intentando rellenar los vacíos que queden entre ellos, y a la vez intentando contextualizarlo. Los contenidos de este bloque podrían tener como base los siguientes temas:

-Nota metodológica: Cómo y quién ha hecho este texto, en cuanto tiempo, por qué así...

-Por qué este libro: La expansión de la Agroecología en el estado español y su conexión con otros Movimientos Sociales. La necesidad de traducir a la acción cotidiana los discursos de la agroecología como herramienta de transformación social anticapitalista. El Movimiento Antiglobalización y la Ecología.

-El Movimiento Social Agroecológico en Espana: Cronología, sus distintas expresiones. Ideas-fuerza. Límites. Conflictos. Conexiones. Expectativas.

Bloque B (3x15pags=45 pags)

CONTEXTO DEL MOVIMIENTO SOCIAL 

AGROECOLÓGICO EN EL ESTADO ESPAÑOL

Serían artículos de ensayo que trazarían el marco general del texto, a partir de la contextualización histórica y de las dinámicas sociopolíticas en las que se desarrollan las iniciativas que se relatarían en el siguiente bloque (C). Serían tres artículos, que se le propondrán a las siguientes personas, si bien con Ramón y Eduardo ya se han acordado posibles temas:

1. J.M. Naredo: "Impacto de la modernización sobre el agro español" Este texto podría tener un carácter más bien descriptivo, y tratar los procesos desarrollados a partir de la entrada de la Revolución Verde en el estado español, a partir de los años ´60 y hasta la actualidad: descampesinización, industrialización de la agricultura, éxodo rural, desaparición de explotaciones, impactos ambientales de la agricultura industrial...

2. E. Sevilla Guzmán: "Movimientos campesinos en el mundo actual y orígenes del movimiento social agroecológico en el estado español". Aparición en la esfera política mundial de grandes y fuertres movimientos campesinos durante las últimas décadas, sobre todo en las áreas menos industrializadas. Conexión con el surgimiento de las luchas "antiglobalización" y su impacto sobre los movimientos sociales en españa, y más en concreto los del medio rural y los ecologistas.

3. R. Fernández Durán: "Transfromaciones territoriales en el estado español en el contexto de la Europa de los 25" Desarrollos actuales en la unión europea y previsiones de evolución. Situación en el estado español a partir de su entrada en la UE. Resistencias y alternativas al desarrollismo en el estado español.

Bloque C (7x15pags=105pags)

SE HACE CAMINO AL ANDAR: HACIA UN MOVIMIENTO SOCIAL AGROECOLÓGICO EN EL ESTADO ESPAÑOL
Este bloque sería, de alguna forma, el central del texto, y también el más amplio. En él intentaríamos profundizar en el análisis de los procesos que movilizamos desde distintas iniciativas de transformación social en el estado español, que tienen en común la idea de la defensa del territorio (un teritorio equilibrado, histórico y cultural, y también vivo) como frente de lucha, y muchos de ellos a través de la articulación de proyectos socioeconómicos (principalmente agrarios) que rearticulan las relaciones entre campo y ciudad. 

Para este análisis pediremos a gente de diversas iniciativas de distintas partes del estado español que reflexione sobre su experiencia: no tanto relatar lo que han hecho sino profundizar en cómo lo han hecho y en qué ha ocurrido en el proceso de movimiento, para lo cual en todo caso sería necesario contar brevemente el proyecto del que parte su experiencia, así como una breve exposición de la problemática territorial local (como confluencia de la problemática ambiental, económica, social, histórica, cultural...) en la que han surgido. Se le propondrá a gente concreta que escriba sobre su trabajo, proponiéndoles que hablen sobre aspectos muy concretos de su experiencia, que a nosotros nos resultan interesantes y que creemos que pueden ser complementarios entre los distintos grupos. Cada grupo deberá escoger de que quiere hablar, pero nuestra propuesta es que se centre en algún proceso interesante (uno o dos por iniciativa), para que así los textos nos permitan profundizar en el análisis teórico de nuestra práctica, en tan sólo 15 páginas por texto. En las siguientes líneas están algunos de estos temas que creemos sería interesante investigar desde cada experiencia concreta. Pero esto es sólo una primera propuesta de Marc y Dani, que debe servir tan sólo como orientación, y que esperamos se enriquezca con vuestras aportaciones.

Pretendemos con ello buscar los aciertos y también los errores que hemos cometido en nuestro: los límites, las contradicciones, las apuestas... colocando los procesos que generamos en una óptica crítica, dinámica y abierta, que pueda generar discusión y aprendizaje en el interior de nuestros grupos, y también entre distintos grupos. Para ello estamos proponiendo a cada iniciativa que el proceso de redacción del texto sea, en la medida de lo posible, resultado de procesos de reflexión colectiva (grupos de discusión e investigación).

En principio, proponemos siete textos de siete proyectos, más un texto que no se refiere a proyectos insertos en un territorio concreto, sino más bién en una problemática concreta que se reproduce en los distintos territorios: la problemática de género dentro de los movimientos sociales. Cada texto viene referido a un territorio y una organización, y se proponen a continuación los procesos o conflictos que se nos han ocurrido interesantes de tratar desde la realidad cotidiana de ese proyecto:

1. Castilla y el Medio Rural interior. (Plataforma Rural)

-Identidad rural y Movimiento social agroecológico: qué tienen que ver y que funcionalidad real representan el uno para el otro.

-Papel del sindicalismo agrario en la dinamización de procesos de resistencia y desarrollo endógeno en el medio rural.

-Como conectar en la práctica política la acción global  y la acción local: puntos de encuentro, inconexiones, traslaciones, fantasmas y espejismos

2. Andalucía. (Federación Andaluza de Asociaciones de Consumidores  

    de Alimentos Ecológicos)

-Conflictos e incomprensiones entre los agricultores y los grupos de consumidores, universitarios, ecologistas o militantes urbanos a la hora de construir estructuras socioeconómicas de cooperación entre campo y ciudad. Interacción entre grupos de consumo-productores-universidad.

-La contradicción entre la necesidad de crecer (para alcanzar la viabilidad económica) frente a la voluntad de ser movimiento social (impacto sociopolítico) en los proyectos de consumo asociativo de alimentos ecológicos, y en los de relación directa entre productores y consumidores.

3. Valencia y el Levante. (Movimiento en defensa de La Punta)

-Mujer y defensa del territorio: testimonio de las mujeres que protagonizaron la resistencia en la Punta sobre cómo vivieron aquél proceso y sobre qué papel jugaba la huerta como elemento aglutinador de la movilización.

4. Madrid y zona centro. (Bajo el Asfalto está la Huerta)

- La Participación como elemento vertebrador de un  modelo alternativo de empresa agraria: la cooperativa unitaria de producción-distribución-consumo.

- La Participación y sus condicionantes: reparto de tareas y responsabilidades, toma de decisiones, consolidación y crecimiento de los proyectos, relaciones con otros grupos.
5. Pirineos. (Pueblos Okupados en Nafarroa y Alta Garrotxa)

-Autoabastecimiento, recuperacion del territorio y acción politica (estabilidad de proyectos y de la economia de subsistencia Vs accion politica)

- Tensiones y dificultades para compaginar la actividad cotidiana (economía, organización, trabajo, convivencia,...) con la participación en luchas y resistencias de oposición: caso de Itoiz.

- Coordinaciones regionales para lograr un autoabastecimiento colectivo: el caso de Ecollavors y la Cooperativa de consumo, en la Alta Garrotxa.
6. Catalunya. (Xarxa Agroecològica de Catalunya) 

-¿Qué ocurre cuando juntamos a Rurales y Urbanos; a agricultores/as y militantes antiglobalización, entre otros/as?

-¿Funciona la frase de que "La Agroecología es una Plataforma de Concertación"?

-Alianzas entre un nuevo sindicalismo agrario y los Movimientos Sociales Urbanos (El caso de la Assamblea Pagesa)

7. Asturies. (Fernando García)
- Crítica a las políticas institucionales de Desarrollo Rural: "sostenibilidad", ayudas y subvenciones, turismo rural como apuesta del desarrollo rural eco-tecnocrático.

- Movimiento social y alianzas para preservar un modo de gestión y de vida agroecológica: el pastoreo y los pastores.
8. La dimensión de lo personal y la cuestión de género en nuestros proyectos (capítulo compartido por distintos grupos participantes en el libro)
- Conflictos y tensiones en la convivencia como uno de los principales dinamitadores de nuestras experiencias.

- La cuestión de género en proyectos vinculados a la práctica agraria: ¿inevitable fuente de conflicto?

- Procesos colectivos experimentados para encarar y tratar de superar conflictos en nuestros grupos.

Bloque D (10-20 pags)

EPILOGO
     Este bloque no está muy claro, y su existencia depende del proceso de discusión e identificación con el proceso de elaboración de este texto que consigamos entre todos/as los grupos y personas que participemos en él. Nuestra idea sería el juntarnos, una vez terminados el resto de los textos, y una vez leídos y distribuídos entre todo el mundo, para hablar de cómo nos hemos sentido en este proceso y de las potencialidades de todos estos proyectos como herramientas de transformación social. Pensamos que en el proceso de discusión, redacción e intercambio de textos, surgirán muchas ideas que sería interesante contrastar entre todos/as, y éste sería el espacio para ello. 

     Es una idea que ya se ha experimentado en otros libros colectivos y que nos ha parecido interesante.

Por el momento estamos empezando a hablar sobre un posible encuentro para finales de febrero de 2006 a partir del cual obtendríamos el material para redactar un epílogo común. Para dicho encuentro deberían estar redactados y puestos en común los textos de cada grupo.

     Finalmente entraremos en la última etapa en la cual habrá que terminar de atar los cabos sueltos y dotar de la consistencia y formato que deseemos al libro; que debería estar terminado para mayo del 2006, y así saldría a la calle después de verano.

La dirección de la lista a la que podeis mandar lo que queráis (empezando por comentarios a esta propuesta) es la siguiente:

bah-debateagroec@lists.ourproject.org
Dani y Marc

Madrid, 29 de marzo de 2005

