ASAMBLEA BAH JUNIO 2004

MODERA GUINDA.

ASISTEN: GUINDA, PROSPE, LAVAPIES, SANSE, ARAVACA, LAVANDERIA, CNT, ESTRECHO Y ALCALA.

ACTAS: ALCALA


La asamblea comienza a las  19,50 hs. Se ruega empezar puntual, o sea, a las 19,00 hs. 

1.- BREVES

1.1. RECUENTO DE BOLSAS.

- Estrecho: 7


-Guinda: 13

- Prospe: 16



- Lavapies: 21 + masajista

- Sanse: 11



- Aravaca: 12

- Lavandería: 10+1

- Alcalá: 11

- CNT: 16



- Gato Negro: 6

- Perales: 7



TOTAL: 130+2


Para julio: la bolsa vacante la asume Guinda desde ya. Otra de Aravaca se trasladaría también a Guinda. Lavapiés traslada una a Alcalá. Sanse dejaría una bolsa si alguien la asume.



1.2 CONVOCATORIAS

· En Sanse hay un ciclo de cine social a partir del viernes (viernes y sábados los 3 primeros fines de semana de junio). Pasan los programas a los grupos.

· El sábado 5 de junio, festival de teatro de calle en Vallecas pueblo. Organiza Contracorriente.

· El domingo 20 de junio, Estrecho organiza una comida para recaudar fondos para el BAH. En el Nanay (c/. Barco, 26) a partir de las 13,30 hs. 6,00 euros.

· Fiesta en Gato Negro de los dos BAH el sábado 19 de junio. Se piden iniciativas de actuaciones, dinamización…

· Fiesta el 25 de junio en Aravaca para sacar pelas para el BAH. Solicitan limones de la Red para hacer mojitos ecológicos.

1.3 FURGONETA

No ha pasado la ITV. No parece grave. Falta retrovisor izquierdo para Peugeot Boxer posterior al 94 (se pide buscar en desguaces). En Guinda conocen un mecánico que lo puede sacar apañao.

2. PLENARIO

La comisión del Plenario compuesta por un solo miembro se autodisuelve por falta de apoyo. Reflexiona sobre la lentitud y falta de compromiso para tratar temas tan importantes. No será posible hacer el plenario en junio, pero se resalta que hay temas inminentes. Los problemas económicos siguen: se va muy al día y hay muchos gastos a los que hacer frente, y si se tira de lo que se saco en Sanse, no se adelanta nada. Se propone tomar una decisión para solucionar el tema antes del verano.

Hay que debatir sobre que está pasando para que no llegue el dinero. La comisión económica informa que ingresos y gastos son casi iguales, por lo que cuando viene un imprevisto, se jode todo.

Se propone hacer una   asamblea extraordinaria con este punto exclusivamente. La decisión es política: si queremos funcionar así (cubriendo los problemas cuando surgen) o no.

Se retoma el tema del concierto, que proporcionaría un colchón grande. 

Hay que hacer un diagnostico del estado de la Cooperativa (material, necesidades,….) y que la comisión económica prepare un informe definitivo.

Se propone la fecha del SABADO 26 DE JUNIO A LAS 10 HS. (a las 10,30 hs. Se empieza esté quién esté) para la Asamblea extraordinaria. Sería en Seco (por confirmar). Se pide que se estudien los informes que se tengan o se manden, y que se traigan propuestas.

También se pide corresponsabilidad en el funcionamiento práctico de la cooperativa, para que no recaiga siempre en Perales y se resienta la tarea agricola. 

3. ECONOMIA

Lavapies tiene quejas: los últimos meses ha habido que hacer frente a tres deudas (alquiler de la casa de Mar, bolsa fantasma, compensación sueldo Miguel). Se pide que no se descuiden los temas y se sepa el origen de los problemas. Para paliar: que las decisiones se pasen a los grupos y no se tomen en la asamblea. Se analiza como problema de comunicación. 

4. FIESTA ALCOBENDAS

Hay casi 8.000 euros de beneficios. Se pasará un informe. Sanse valora el buen trabajo de los que acudieron. Algunos fallos: 

· Grupos que no se han implicado.

· Algún problema con la poli por la hora de cierre (se debió preveer).

· Algunas actividades fallaron (por no preparar a tiempo y por falta de espacio)

· La comisión de organización fue perdiendo miembros poco a poco.

· Algún problema de coordinación con San Martín.

· Problema con los libros y videos de los zapatistas que desaparecieron por descuido.

En cuanto a el último punto, se propone aportar una cantidad a Aguascalientes de Barna, pero no por sentirse responsables, sino por solidaridad. El Consejo de la Juventud tiene que aportarnos aún unos 150,00 euros; esta podría ser la cantidad a enviar. Se pide que se discuta en los grupos para la próxima asamblea.

Para otros años, se propone repetir,  pero habría que legalizar (tratar en plenario).

Se pide que conste en acta la felicitación a Sanse por la organización. 

5. CUOTA FIJA.

En la anterior asamblea se había propuesto establecer una cuota fija, independientemente de las semanas que lleve el mes. Esto facilitaría la estructura económica y se dejaría de pensar en el “precio” de la bolsa.

Algunos grupos ya han empezado (estrecho, guinda y CNT). Decidir los demás cuanto antes (para agosto todos igual).

6. COORDINACION ENTRE LOS DOS BAH Y SURCO A SURCO

Lavapies propone una comisión de representantes de los tres grupos para tratar los temas más urgentes. Guinda propone que haya una reunión entre los grupos de trabajadores una vez al mes para temas de producción. 

Lavandería ve una locura más reuniones. Propone mandar actas a internet y que haya alguien encargado de leer las de los otros grupos.

Aravaca quiere saber que recursos se comparten. Perales responde: con San Martin se comparten muchas cosas (se aportaron recursos, dinero, trabjadores, conocimientos…). En definitiva el BAH se ha multiplicado, aunque se funciona autonomamente. Se comparte la furgoneta, las fuentes de financiación (fiestas), la coordinación para recursos agricolas. Se da la coordinación a nivel de trabajadores; otra cosa es la cooperativa. 

Con Surco a surco es diferente. Se comparte el trasfondo ideológico.

Por tanto, no sería necesaria una reunión para coordinación de trabajo agricola, pues ya se da cotidianamente. Lo que se ha de tratar (plenario?) es la coordinación entre cooperativas. Para que se conozcan: organizar cursos conjuntamente, ir a los huertos grupos mezclados….etc.

7. SEKO

Se mandaron actas por internet de la asamblea extraordinaria (no se ha ido a la general). Hay reuniones para preparar las fiestas.

Para el miercoles 23 de junio se ha propuesto una actividad del BAH (proyección de vídeo). Parece que Dani se encargaría de presentar. Habría que encargarse de la barra, publicitar y encargar proyector. Se propone presentar la obra de teatro sobre transgenicos que no se pudo llevar a Alcobendas. Salen voluntarios.

Nos han propuesto hacer bocadillos para los días 25 y 26 en el chiringuito de las fiestas. Se descarta por fechas. 

El lunes 7 de junio hay una asamblea extraordinaria sobre el realojo. Las asambleas ordinarias son cada 15 días.

8. DISTRIBUCION

La red ha aumentado un grupo. Proponen que una persona acompañe el día de reparto.Se ve no tanto esa necesidad como la de que alguien apoye en la recepción de la mercancia por la mañana. Hay que ver las perspectivas de crecimiento de la red, pues no se puede abarcar mas.

La red quiere conocer la valoración de los transportistas de BAH, pues se considera que se está infravalorando. Hay una sobrecarga de trabajo sobre los distribuidores que además son del GT. Están dispuestos a renegociar, pero que el servicio se de a toda la red. Hay que buscar fechas para tratar estas cuestiones. 

Alberto y Quelo ha de terminar el estudio de costes/tiempo de la distribución y enviar.

Hay que aclarar el tema del 1,00 euro de las personas de red que no pertenecen a BAH: esto no está llegando. 

9. ACEITE

Está listo para envasar, hay que decidir si en garrafas o en botellas (es 25,00 euros mas caro si viene todo en botellas de 1 litro.

Se decide que se pedirá en garrafas los multiplos de 5 y el resto en botellas de litro. Ejemplo: un grupo con 11 bolsas recibiría 2 garrafas y 1 botella. Hay que llevar los envases de litro y un embudo para verterlos.

10. TIERRAS

Hasta ahora tenemos tierras alquiladas, cedidas y  otras que no se paga el alquiler. Hace falta tierra para las coles. Hay un terreno sin usar al lado de las huertas de verano. Los dueños tienen tierras que ya están “usurpadas” por el BAH. Se decide abordarlas. 

11. DOMINGO VERDE

El anterior solo fue una persona (ha habido un poco de descontrol de fechas). El domingo verde siempre es el 2º del mes. Para este próximo, 13 de junio, hay que sacar ajo y patatas.

Se pregunta porque no se hacen los informes agricolas. No se hacen por acumulación de trabajo, pero se intentaran retomar visto el interés.
