ACTAS SECO DICIEMBRE

Lunes, 15 de diciembre 2004 a las 20 horas. Asisten: Los Pinos, Cobijo, JIS, Estrella y BAH.

Órden del día:

1.- Documental Ciencias de la Información

2.- Obras y limpieza

3.- Plenario BAH y conclusiones

4.- Taller de negociación

5.- Varios

1.- Documental Ciencias de la Información

Ya lo conté ayer en los breves, así que no me repito. El domingo 19, a las 18’30 horas en Avda. Ciudad de Barcelona 111 bajo, este grupo va a presentar su idea para hacer un documental. De lo que salga, os mandaré un e-mail para que tengais la información y se debata en todos los grupos si nos apetece participar o no.

2.- Obras y limpieza

Tejado y goteras es lo más urgente. Matías se queja de que no va ni el tato de ningún colectivo a echar un cable. Este domingo 19 a las 12 horas se ha quedado para currar. Aida, de Lavandería, dijo que alguien de su grupo podrá ir.

También se había pensado meter agua corriente en Seco pero no parece útil para algunos grupos, teniendo en cuenta la fecha de desalojo de Seco.

3.- Plenario BAH y conclusiones

Para comentar este tema, me guié de las hojas que se curró Aida de Lavandería, a la que vuelvo a dar las gracias por haberlo hecho tan bien. Las ideas que se expusieron en seco fueron las siguientes:

· Que dentro del BAH habían surgido dos posturas muy divergentes dentro del plenario: una, que el BAH no siguiera en el proyecto de Seco argumentando que no están de acuerdo con la línea política que ha tomado Seco de negociaciones con las instituciones, ya que de esta forma, perdía su dimensión de autogestión y que tendría que cumplir con los requisitos establecidos por las instituciones. También había otra postura dentro de esta línea que argumentaba que Seco, como centro social orientado al trabajo de barrio, y el BAH, como colectivo disperso en la ciudad y con otro tipo de estructura, se convertían en dos cuestiones difíciles de integrar y de coordinar entre sí. Esta postura también opta por un espacio diferente a Seco. 
      En cuanto a la línea que está a favor de permanecer en Seco se planteaba que nuestro proyecto se inscribe dentro de proyectos de carácter social y que por lo tanto, tenemos que formar parte de proyectos colectivos como Seco.

· En cuanto a las tareas y compromisos mínimos se contó que se había trabajado sobre la propuesta de Miguel  con respecto a Limpieza y obras, asistencia a las asambleas, información fluida y eficiente entre uno y otro grupo, transporte (ya resuelta con la propuesta de Miguel) y participación en actividades relevantes para el centro. Que el BAH tenía bastante claro que si no íbamos a apoyar y a cumplir los compromisos mínimos, tendríamos que dejar Seco. También se dijo que había una comisión de voluntarios para este tema desde el BAH formada por Iker de Lavandería, Josune de Lavapiés y la que escribe, Iris de Aravaca . Yo ya he dejado mi contacto y estoy dada de alta en la lista de correo de Seco. Desde Seco piden que los nuevos contactos (Josune e Iker) les faciliten a Seco sus correos para también darles de alta. En seco@sinroot.net. También se comentó que Victor se ha ofrecido a hacer un cuadrante de grupos y meses para la limpieza de Seco.
· Por último, se comentó la dificultad de movilización del BAH en algunos asuntos relacionados con Seco debido a nuestra propia estructura de asamblea mensual de grupos y general y se comentó la propuesta de que de cada grupo de consumo surgiera un enlace al que enviarle las actas de Seco y que fuera el/la encargad@ de transmitir la info a su grupo con el propósito de agilizar y fomentar el intercambio de info. Esta propuesta fue bien acogida.
· En general, salvo excepciones evidentes, les pareció bien y de momento, las cosas se quedan así, confiando en que el compromiso del BAH hacia Seco sea serio y se cumplan los compromisos mínimos. Yo les pediría a Josune y a Iker que se pusieran en contacto conmigo: irisbern@yahoo.com o 650.899.121 para ver un poco este tema y ver cómo podríamos coordinarnos. También se solicita al BAH que si alguien conoce de locales o cualquier espacio donde proyectar el vídeo de Seco “El oro de las Californias”, que se lo hagan saber. Si alguien no está de acuerdo con lo que se dijo o piensa que nos dejamos algo relevante por comentar, que me escriba y se dirá en la próxima asamblea pero creo que lo más importante quedó dicho.
4. Taller de negociación


Se ha llevado a cabo en Seco un taller de negociación en Seco con los colectivos que más participan para conocer cuál debería ser la estrategia más adecuada de cara a conseguir un nuevo local. Se plantearon cuestiones de presente y futuro de Seco, cómo se quiere y qué se pretende con el nuevo centro social… Estas cuestiones son muy amplias y se debatirán en el plenario de Enero (del cual todavía no tengo la fecha). Y hablando de fechas, este sería, agrosomodo, el calendario general en la búsqueda de un nuevo local:
· NAVIDAD: Celebración de los 25 años de Los Pinos y reuniones con los diferentes consejeros para los locales de Metro.

· MARZO: Presión y 5 de Marzo: MANI´. REUNIÓN GRANDE CON CONSEJEROS DE METRO. SÍ O NO DEFINITIVOS A LOS LOCALES.

· DEMOLICIÓN SECO

· VERANO: Si conceden local, ¿Cómo gestionarlo? ¿Cuál sería el proyecto de Seco?

Tras esta dinámica, ha salido a la luz el siguiente curro: Negociación con los de Metro, preparación de mani, charlas y actividades en Seco,relación con medios de comunicación, información interna con todos los colectivos. Se plantea que hace falta gente de todos los colectivos de Seco para currarse esto y sacar adelante un nuevo local. Si el BAH continuamos en Seco, ¿no deberíamos echar un cable para garantizar un local en el futuro? 

5.- Varios
Ya los conté en un mensaje anterior así que no los voy a volver a contar. Dos no incluidos:
· Jueves 23 dic. A las 19 horas en la Eskalera Karakola: Presentación del vídeo “El oro de las Californias”.

· También se quiere preparar algo aprovechando que la San Silvestre pasa cerca de Seco (batukada, pancartas, sangría…). Hace falta gente para organizar esto. Y con esto y un bizcocho, o mejor con una lombarda, se acabó, amig@s!! Saludos para tod@s!!
