Información general marzo 05:
Se han elaborado la carta y el cuestionario de contacto con las entidades, teniendo en cuenta que los considerábamos adaptables a las secciones y entidades concretas a las que nos dirijamos, además de que son siempre son revisables por posibles nuevas aportaciones de personas y entidades que quieran hacerlo (lo cual incluye el propio cuestionario).

También está dibujada la estructura de la guía. Empezamos con una introducción general, que incluirá los criterios de selección y otros temas fundamentales de consumo como la reducción, reutilización, autoproducción…Seguimos con las distintas secciones o campos de trabajo, que constarían cada una de una breve introducción y las iniciativas en sí, cuyo formato sería homogéneo, con las particularidades que consideremos oportunas por sección, siguiendo el modelo en cuando al contenido del cuestionario. Al final del libro se incluirán las referencias bibliográficas o de internet correspondientes que permitirían una profundización en los temas. Por último los índices por campos, según la estructura de la guía, y por productos y servicios, para permitir un fácil manejo de la información. También consideramos incorporar cuadros resumen informativos.
Así hay tareas determinadas y personas encargadas de realizar algunas. El panorama actual es el siguiente:

· Criterios de selección y posterior introducción general. Hemos valorado incluir criterios ya elaborados por diversas organizaciones. De momento vamos recopilando diversa documentación al respecto entre todos/as, hasta que haya alguien que se encargue de trabajarla y elaborar la introducción.

· Campos de trabajo:

-Comercio Justo: Amaya y Juan. Ya han hecho los envíos y están recabando la información. También está escrito un borrador de la introducción.
-Reutilización (trueque, segunda mano,…): Pedro ha contactado con algunas empresas.
-Empresas de Inserción: Nacho (estará un par de meses apartado) y Eutopía (están valorando su participación, si bien podrían facilitar un listado de entidades).
-Iniciativas de Información Alternativa: Antonio. Está considerando los criterios y determinando los contactos de interés.
-Cooperativas: Javier. Ha planteado el trabajo al Grupo de Cooperativas por la Economía Solidaria y Alternativa, que en su reunión de marzo llevarán unos primeros criterios de selección y cuando los tengan elaborados nos los pasan para que los veamos y se podrán empezar los contactos.
-Producción Ecológica: Marisa y Ángel Luis. Plantean la necesidad de modificar el cuestionario para considerar criterios adecuados a la producción ecológica, de modo que consultarán con especialistas en la materia. También comentamos que en esta sección se incluyen productores/as, tiendas, restaurantes biológicos (se comentó la posibilidad de una sección de ocio, si bien no concretamos nada más) y grupos de consumo. Al respecto de estos últimos consideramos necesario que los propios grupos valoren cómo quieren aparecer en la guía, ya que el cuestionario standard no se adecúa a sus características. Hacemos un primer borrador que presentar a los distintos grupos que incluiría: productos, criterios, mantenimiento del grupo- funcionamiento-estructura-organización-distribución, volumen de compras, datos económicos, apertura a nuevos miembros, lugar, contacto.

-Energías Alternativas: Susana (se está incorporando).
-Bioconstrucción: Susana (idem).
-Inversiones alternativas: Jorge (se está incorporando).
-Terapias naturales: Txomín (se está incorporando).
-Transporte. No hay nadie asignado/a.
Queremos publicar la guía en soporte informático con acceso gratuito, de modo que el acceso a la información sea lo más fácil posible, pero de momento nadie se ha ofrecido a elaborarlo. Nos parece un asunto prioritario.
Por último, la iniciativa de la guía ha sido difundida a distintas personas y colectivos y en algunos actos animando a la incorporación o colaboración de las distintas personas y entidades en la elaboración de la guía.

