PLENARIO ECONÓMICO DEL BAH

Día 2 de Abril del 2005.

Asisten: Lavapiés, Alcalá, Aravaca, la Prospe, Estrecho, Tirso, Lavandería, La Guinda, Perales.  La Elipa y Sanse aparecen más tarde. La media de participación es de 25 a 30 personas.

· DECISIONES TOMADAS DURANTE LA MAÑANA Y RESPECTIVAS TAREAS:

· Aumento de las asignaciones de los/as trabajadores/as a 600 euros al mes desde el mes de abril de 2005.

· Estudiar, a través de un próximo plenario, opciones de Seguridad Social, se encarga de recoger la información en un plazo de 3 meses una Comisión de Seguridad Social, que lo forman Susana de Lavapiés y Bea de Estrecho, abierta a nuevas adhesiones. Tf: 649787020

· La Comisión económica recogerá los dineros que se deben del transporte de la Rac desde que se aprobó en el mes de septiembre, y en lo sucesivo cada mes junto con el pago de cuotas. El cálculo debería ser llevado desde los grupos y/o comisión económica.

· Se decide acometer el riego automático. Las pelas saldrán del fondo cooperativo.
· Desde el grupo de trabajadores/as se propone un aumento de la productividad: aumentar las bolsas a un máximo de 127- 128, 5 más de las que hay ahora y reducir desde el mes de noviembre las jornadas laborales a 5 jornadas completas.
Comienzo: a las 10.30. La Comisión económica es la que lleva la dinámica del plenario; se encarga de moderar Mariam, (Estrecho y comisión económica) y toma acta : Bea de Estrecho( mañana) y Mónica de Aravaca (tarde). Se empieza con la presentación del programa:

1. PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA.

Mañana

· Presentación.

· Informe de situación actual.

· Ventajas e inconvenientes del modelo.

· Explicación de los fondos y repercusión económica con las mejoras. 

· Trabajo en grupo :mejoras.

· Descanso.

· Puesta en común y toma de decisiones

Tarde

· Explicación del trabajo a realizar por la tarde.

· Explicación de las medidas planteadas.

· Trabajo en grupo.

· Puesta en común.

· Evaluación. 

El propósito es acabar a las 18.30, y por imposible que parezca, salvo escasos minutos, se consiguió.

2. INFORME DE LA SITUACIÓN ACTUAL.

A partir del material entregado para discutir en los grupos por la comisión económica y a través de las gráficas, Alberto de la comisión económica, explica cómo durante el año 2004 se consigue un superhábit de unos 6000 euros, siendo los principales ingresos debidos a las cuotas, seguidos de  las aportaciones colectivas que en el 2004 llegaron a significar el 12% de los ingresos. El mayor aumento de fondos se produce en el mes de Mayo, coincidiendo con las fiestas de Alcobendas: 4000 euros. Otros 2000 euros corresponden a acciones de otros grupos. En Diciembre hay un aumento de gastos debido a que el dinero para la compra de la furgoneta se sacó de los fondos. 

Fabio comenta que dependemos del dinero de las acciones colectivas para cubrir los gastos básicos, lo que impide tener una base sólida para realizar  cualquier mejora. Presenta también una previsión de gastos en función a una subida de las asignaciones de los/as trabajadores/as y de la compra de riego automático, en la que plantea subir la cuota o aumentar el número de bolsas. Miguel de La Guinda pregunta si las cuotas se pagan todos los meses y sí, vienen a ser en torno a 120 o 121.

Mariam, comisión económica, explica que por la mañana se decidirá qué acciones decimos llevar a cabo y por la tarde se discutirá el modo de financiación: subir la cuota, subir el número de bolsas ( se presupone por un aumento de la productividad, sin aumentar el número de trabajadores/as), hacer más acciones colectivas, préstamos…Para esto se sigue el análisis de lo que nos gusta del BAH y lo que mejoraríamos o cambiaríamos, para concretar acciones a llevar a cabo y grado de coherencia con el sentir/pensar colectivo.

1. VENTAJAS E INCONVENIENTES DEL ACTUAL MODELO.

Se colocan pliegos de papel en la pared en los que se escriben opiniones e ideas tanto  consensuadas en los grupos como a nivel individual. El resumen y por orden de prioridad según el número de veces que aparece como opinión:

LO MEJOR

· Autogestión.

· Modelo alternativo que dura.

· Horizontalidad.

· Consumo ecológico. Respeto al medio ambiente.

· Formación- aprendizaje colectivo.

· Relación directa con los/as trabajadores/as.

· Funcionamiento en red.

· No se monetariza todo.

· Obliga a plantearse el comercio de alimentos.

· Autoempleo.

· Acercamiento campo – ciudad.

· Heterogeneidad de los/as cooperativistas.

· Asamblearismo.

· Participación: variada e importante acción colectiva en Alcobendas.

· No morosidad. 

LO PEOR

· Falta continua de dinero : condiciona la toma de decisiones, limita hacer frente a imprevistos y no permite el ahorro.

· Infraestructura precaria.

· Inseguridad de las tierras.

· Falta de sostenibilidad.

· Precariedad en el trabajo.

· Baja asignación.

· Alta rotación de los trabajadores/as.

· Falta de previsión/ plan estratégico.

· Falta realismo.

· Dificultad en el flujo de información.

· Falta de memoria colectiva.

· Mucho peso sobre el grupo de trabajadores.

· Participación insuficiente y desequilibrada.

Dani ( Lavapiés), piensa que no todos/as tenemos el mismo concepto de lo que es la autogestión, pero se propone que no sea debatido en este plenario.

2. EXPLICACIÓN DE FONDOS.

 Los fondos actuales se dividen en 5 conceptos:

· Furgo grande: se destinan a él 150 euros al mes. Tenemos ahora: 1410 euros.

· Furgo pequeña: se destinan 40 euros al mes. Tenemos ahora: 120 euros.

· Motoazada: se destinan 40 euros al mes. Tenemos ahora: 400 euros.

· 1/4 de jornada: la aportación mensual varía. Hay 2000 euros aproximadamente.

· Fondo cooperativo: 4164 euros, viene de las acciones colectivas y de la donaciones.

El fondo de ¼ de jornada  sirve para garantizar las jornadas extras en los meses de más trabajo.

Es decir, se asignan mensualmente 230 euros al mes para inversiones.

Miguel de La guinda comenta que no le parece bien tener fondos en la coope con unas asignaciones tan bajas para los/as trabajadores/as. La explicación de fondos tiene como objeto el trabajar en grupos las posibles mejoras y decidir cómo administrar los dineros.

5. TRABAJO EN GRUPOS. MEJORAS.

Temas a discutir: 

1. Condiciones laborales de los trabajadores/as: aumento de asignaciones, seguridad social.

2. Furgonetas.

3. Medios de producción: riego y tierras.

4. Cooperativa de segundo grado y BAH San Martín.

Para discutir el tema tierras, y su estabilidad en cuanto a la instalación del sistema de riego, Mariam confirma que si el plan urbanístico de Perales está en avance, aún quedan dos años para continuar trabajando las tierras, sin riesgo de expropiación en ese tiempo.

5. PUESTA EN COMÚN Y DECISIONES. Lo que viene a continuación refleja el debate y las propuestas de los grupos, pero las decisiones consensuadas son las que aparecen al principio del acta; ahí va la cantera de ideas:

Condiciones laborales 

Mejoras : 

· Aumento de las asignaciones a 600 euros con un aumento a 650 a finales de diciembre del 2006.

· Llegar a la Seguridad Social en un par de años.

En el grupo se debaten varias posibilidades: Régimen agrario 6+6 ; régimen agrario 12 meses, y régimen de la seguridad social 12 meses y régimen de la seguridad social 6+6. Los/as trabajadores comentan que el modelo 6+6, es decir cotización durante 6 meses y subsidio durante otros 6, les comprometería a no poder optar por otro contrato  para cobrar el subsidio el BAH, en el grupo se habló de asumirlo desde los fondos de la cope. Por otro lado no se tenían datos claros sobre los costes tanto económicos como de gestión, ni de las diferencias de derechos que supone uno u otro régimen; también sería interesante conocer los descuentos en Seguridad social dependiendo del tipo de contrato: indefinido, fijos discontinuos, etc,  por lo que se propone: 

Requisitos: 

Creación de una comisión de Seguridad Social que en tres meses se encargue de tener toda la información.

¿Cómo llevarlo a cabo las mejoras?

· Aumentar las bolsas a un máximo de 128;  5 bolsas más que las actuales. ( es lo que estarían dispuestos a asumir el grupo de trabajadores/as)

· Pasar pelas de las acciones colectivas.

· Aumentar la cuota mensual.

· Reducir a 5 jornadas completas.( propuesta desde el grupo de trabajadores/as)

Encargado: 

Comisión de Seguridad Social. Nos apuntamos: Susana de Lavapiés, y Bea de Estrecho. Tf: 649787020, para sugerencias, aportaciones.

¿Qué prioridad tiene?

Tanto las asignaciones como la seguridad social prioridad muy alta.

Furgonetas

Mejoras:
· Mejorar el mantenimiento. Parece ser que las últimas averías se han debido a descuidos en el mantenimiento.

· Ir comprando modelos mejores progresivamente, con menor kilometraje, que permitan una mayor duración, pero continuar comprando de segunda mano.

Requisitos: 
· Planificación clara del coste.  Existe una comisión de furgonetas que está estudiando gastos en transporte según kilómetros y kilos transportados.

· Mayor participación de los miembro del BAH para buscar nuevos vehículos.

Medidas: 
· Cobrar la distribución de productos del Puchero: pan y yogures, con un aumento simbólico de 0.5 cm de euro. 

· Cobra la distribución del RAC. El grupo que lo discute piensa que el dinero de mantenimiento de los vehículos debería salir de cobrar el transporte. Aquí aparece el eterno tema del transporte, que esperemos quede zanjado, si no para siempre, para una temporadita, que nos repetimos más que el pimiento: 

1. Desde septiembre del 2004 se decide en asamblea que aquellas personas que además de la bolsa, reciban productos de la RAC, paguen 1 euro por pedido recibido, y parece ser que sólo un grupo o dos lo pagan. Miguel insiste en el tema del transporte y el trabajo del Bah, Encarni y Sol apelan a la memoria histórica de cómo el BAH propuso a la RED realizar el transporte y se pujó por una jornada laboral más del BAH. ¿ Se quiere seguir haciendo el transporte de la RED, o el tema es sólo que se pague? Se dice: “Esta no es decisión de plenario sino de asamblea”, o sea que los pimientos, como toda la vida, seguirán repitiendo. ¡ Buen provecho!

2. Sol, de Estrecho presenta unos cálculos en los que el transporte se autofinancia, si se pagara el euro de los RAC más el euro por bolsa; pero a Fabio no le salen las mismas cuentas, ya que dice que hace ya mucho tiempo que no se paga por bolsa y por transporte sino por cuota, ( el ajo también repite), por lo que las averías no se amortizan.

· Aumentar a aproximadamente 208 euros al mes el fondo de amortización procedente del gasto de transporte.

· Otra medida que se les ocurre es no compartir furgoneta con San Martin, ya que reduciría el gasto, pero por otro lado a la hora de comprar otra furgo, serían la mitad de las pelas y además se duplicaría el gasto de seguro, números de circulación..

Encargado de relizarlo:

Comisión de transporte y comisión económica, realizando una estimación según el peso de productos transportados.

¿Qué prioridad tiene?

· Menos prioritario que las asignaciones la seguridad social. Del transporte debería salir dinero para afrontar gastos fijos y amortizar las furgos.

Riego automático

Mejora

· Acometer un sistema de riego automático que aumentaría la productividad por dedicar el tiempo de riego a otras tareas ( días de azada, escudar), ahorra agua, mejoraría las condiciones de trabajo y posibilidad de aumentar el número de bolsas, es una inversión duradera ( podría durar unos tres años) 

Requisitos

· Aproximadamente 1500 euros de inversión en material, lo que correspondería a ½ hectárea. Se propone sacarlo del fondo cooperativo.

· Pequeño estudio agrícola para concretar.

· Sistema de posibilidad de desplazamiento de tierras.

Medidas

· Posible comisión de tierras: para trabajar sobre el futuro de las tierras.

Encargado

· Del presupuesto e instalación: el grupo de trabajadores. Cualquier colaboración para la planificación, compra e instalación será bienvenida.

¿Qué prioridad tiene?

Comparado con otras posibles infraestructuras, tiene prioridad inmediata. Razones 4 párrafos arriba.

Cooperativas de segundo grado y BAH San Martín.

Mejora

· Dar apoyo y promover proyectos afines.

· Aumentar nexos/sinergias con BAH San Martín compartiendo información y recursos.

¿ En qué consiste la mejora?

· Aumento de productos disponibles. 

· Se fortalece la filosofía económica del BAH.

· Se economizan esfuerzos con el BAH San Martín.

· Requisitos

· Funcionamiento similar al BAH. ( Compromiso anual de consumo y pago por cuota). La variabilidad en el consumo, disminución en el pedido de panes en verano, por ejemplo hace que inviable que haya un número fijo de trabajadores/as.  

· Que exista un espacio dentro de la asamblea. 

· Hacer un modelo de integración de proyectos .

· Aumentar la participación que por una parte es un mejora, pero por otra complica el funcionamiento.

· Encargado 

· Productores y gente interesada, no necesariamente del BAH.

Prioridad

Bastante alta porque no supone un inversión económica y por el estado actual de los proyectos.

· Después se entregan pegatinas, una de color rojo y otra de color verde que indican primera prioridad y segunda prioridad respectivamente, y se colocan sobre las mejoras recogidas en los paneles que recogen la puesta en común. Por orden de prioridad las mejoras decididas por el plenario son:

· Aumento de las asignaciones de los /as trabajadores/as.

· Instalación de un riego automático.

· Seguridad Social de manera progresiva.

· Local.

· Aumentar sinergias con BAH San Martín y cooperativas de segundo grado.

· Mejora progresiva en la compra de furgonetas.

Fin de la mañana y descanso.

Chao guapos/as.
