… SOBRE LA CREACIÓN DE UNA RED DE RECURSOS…
La idea de crear una Red Recursos surge dentro de los colectivos de la Comisión de Jóvenes. Desde hace unos meses un grupo motor de la Comisión está trabajando para llevar a cabo este proyecto.
Actualmente se encuentra en la primera fase: difusión de la propuesta y de recogida de los cuestionarios (repartidos entre los colectivos para conocer los recursos de los que disponen).
De manera paralela, nuestro grupo de investigación ha entrado en contacto con entidades externas a la Comisión de Jóvenes (UCMTA, Concejalía de Participación, Mariano Muñoz, Proempleo, AAVV, ACSUR Las Segovias, La Prospe, La Madeja, BAH, Red Tabacalera, Red Lavapiés, etc.), que podrían estar interesadas en el proyecto. 
Un encuentro, entre los colectivos de la CJ y las entidades externas, para la reflexión sobre el proceso contribuiría ampliar las perspectivas sobre su construcción a la vez que serviría como instrumento de difusión.

Para ello nos gustaría contar con vuestra colaboración el 18 de Mayo, en un taller para poner en común las diferentes ideas que se manejan sobre la Red de Recursos, conocer las necesidades que podrían tener otras entidades, aprender de sus experiencias y dar a conocer el trabajo llevado a cabo por el grupo motor de la Comisión de Jóvenes. Este taller, se completará con un Taller de Propuestas, el día 1 de Junio,  para la construcción de la Red de Recursos.

TE INVITAMOS A PARTICIPAR EN UN TALLER SOBRE LA RED DE RECURSOS 
EL 18 DE MAYO, A LAS 18:00h. EN LA PROSPE

C/ Luis cabrera, 19

METRO:




PROSPERIDAD, línea 4

CRUZ DEL RAYO línea 9

AVENIDA DE AMÉRICA líneas 4,5,6 y 9

BUS: 1, 9 Y 73



¿CÓMO LLEGAR?








