Informe Agrícola diciembre 2005
Situación general

Estamos de lleno en el otoño y con él las lluvias se han hecho sentir. Hemos tenido al menos una cada 10 días y con bajas temperaturas (heladas y escarcha por las mañanas), por lo que hemos avanzado en trabajos de almacén: tenemos toda la patata en cajas al igual que el tomate (para poder colaros unos pocos pintones de vez en cuando).


Durante la tercera semana del mes hicimos trueque de trabajadores con los compañeros de Surco a Surco de la Iglesuela; les prestamos a Nacho por unos días y recibimos a Rubén que compartió con nosotros su larga experiencia.


Por último, a fines de este mes nos fuimos a Valladolid a las Jornadas de Integración de este año. Hubo debate productivo y nos la pasamos muy bien. Varias jornadas de formación se han planificado de las que les iremos contando. Con esto, en el nuevo equipo las “nuevas” ya estamos muy integradas (tanto que me ha tocado a mi hacer el informe agrícola)
Cultivos por tierras
· Zona Vega del Lugar
· Tempera. De esta tierra vienen los rábanos que habéis probado y que seguiréis comiendo un par de semanas más. Nabos, remolachas y espinacas siguen creciendo a buen ritmo. Debido a las heladas comentadas, ha sido necesario cubrir con manta térmica estos cuatro cultivos.

Las alcachofas llevan buen crecimiento, pero el trébol no ha resultado como cobertura vegetal y se lo ha comido el cardo, por lo que hemos tenido que labrar para que no se cargara también las alcachofas.

Las siembras que se han hecho en esta tierra han sido: ajo, espinacas y lechugas. Estas lechugas son de semillas que nos la ha dado un agricultor de la zona
Vega. Se ha destinado un espacio para el proyecto de semillas de Jaime y Lara Se ha sembrado semilla ecologica de haba de aracobe (asociación de desarrollo rural de la comarca de la vega)
· Zona del Congosto
· Esquinazo.  En esta nueva tierra se han sembrado ya el ajete y las habas y esperamos que responda bien al trabajo previo que se le ha hecho.
· Chiquetera. Ojala que os gusten los puerros porque seguiréis comiéndolos hasta primavera. Junto a ellos seguimos con la escarola que ha sufrido algo con las heladas por lo que estamos pensando poner manta térmica en ellas. Las que tienen manta hace un par de semanas son las acelgas que van un poco lentas por el frío. Las cebolletas y los puerros los hemos ido aporcando y tienen muy buena pinta. Seguimos con el experimento con los espárragos, pero ha salido mucha hierba por lo que hemos tenido que desbrozar las líneas y empezaran a producir dentro de dos años.
La patata ha sido retirada totalmente y estamos seleccionándola para seguir repartiéndola. Esa tierra ha sido labrada y sembrada con abono verde.

· Sarga. Desde aquí llegan a las cestas las coles que comemos y comeremos invierno y primavera (repollos, lombardas, brócolis y coliflores). Seguimos aplicando quincenalmente tratamientos con BT (que mata las larvas de mariposas); Jabón de Potasa (contra mosca blanca, chinche y pulgón) y Neem que afecta al chinche. Sin duda lo que más comeremos este invierno será brócoli pero como habréis notado, tratamos de combinarla para darle color a la cesta.
· Casa de Mar. Los experimentos de acelga y cebolla del patio siguen avanzando y no hemos necesitado del riego gracias a las lluvias. En el proyecto de semillas de Jaime y Lara, ya se ha sembrado espinaca del Poli
Otros: A la furgoneta grande se le han cambiado el espejo retrovisor izquierdo, el deposito de agua y el manguito del sistema de refrigeración.
