PLENARIO SECO 23 Y 24 SEPTIEMBRE 2006  

1ª- sesión. Sabado mañana. SITUACIÓN DE LOS COLECTIVOS.

- Ver la situación de los colectivos, proyectos, fuerzas, gente que esta implicada en seco,...-
ESTRELLA. No se disuelven pero no hay mucho potencial porque hay gente fuera y la gente de diagonal muy liada. Mucha gente que se han incorporado últimamente pero no están muy enganchados con seco. Se han implicado al colectivo, pero como seco está más bajo no se han incorporado al proyecto de seco. Algo a trabajar ahora, proceso ilusionante...con el realojo

Proyectos: -La taberna errante. Empieza el 5 de octubre (inmigración), y se le dará periodicidad. La idea es hacerla itinerante para implicar a otros colectivos y gente de movimientos sociales. (prospe, piluca, caracolas...). Serán como cada 2 meses.


       -Caravana. Este fin de semana era el plenario (nacional), a ver como se va a seguir. Se está definiendo el proceso.


       -Montar una oficina de derechos sociales. Unos meses de investigación, prepara, leer, juntarse con gente que ha montado cosas parecidas. La idea es que el espacio físico sea el nuevo seco. Que fuera un espacio concreto a abrir un día a la semana o algo así. (ej: asesoramiento e información sobre el remi).


      -Les gustaría seguir participando en la gestión de seco. Actividades...


      -En interrogante las clases de español.

Todo esto en el nuevo seco, porque no tienen local.

PINOS: Han pensado pasarse al nuevo local, en lugar de a su sótano. Todo lo que han ido moviendo este año (comisiones de trabajo...), hacerlo también en el nuevo seco. También las actividades de la comunidad de vecinos. Se puede ver si queremos hacer algo con el local de los pinos (se pagan 200 euros), valorarlo cuando veamos las necesidades de espacio en el nuevo local. 


-Se está preparando una movilización por la sanidad pública en el barrio.


-La investigación sobre el distrito. Hacer algunas cosas de manera colectiva, aparte de las dos personas que van a estar trabajando. 
También necesita de la participación de la gente asociaciones, y los resultados pueden servir como marco para un a nueva etapa. Los nuevos proyectos que puedan surgir, que queremos desarrollar, nuevas necesidades que no hayamos detectados a ver como podemos abordarlas, Será un documento abalado por participación ciudadana, que nos servirá luego ante la junta, etc. La subvención no es incompatible con otras (para los resultados, actos de presentación...)


-La plataforma ciudadana. 


-De gente, igual que el año pasado,  algo más flojo. Ha afectado el bajón general.
            -Reivindicaciones: Centro de salud. Zonas verdes, Corrala…

COVIJO: Situación complicada. Hay poca gente y faltaron fuerzas para el colectivo.
El año pasado se perdieron bastante nuestros objetivos. Hemos hecho un análisis de nuestra realidad. La implicación con seco ya era más a nivel individual que colectivo, y queremos hacerlo implícito. Reformular la relación con seco. Va a ser difícil participar en seco como colectivo para todas las actividades. Están haciendo planes solamente de aquí a dos meses, incluso llegando a plantearse abandonar el proyecto. No se pueden comprometer a ir a todas las reus de seco, llevarlo a covijo, debatir…

Los planes de trabajo que hemos hecho no nos dan tiempo para más.

PLANES: El año pasado planificamos demasiado, y no lo llevamos a cabo. 

-Ahora queremos centrarnos en las negociaciones, alguna acción en el solar. Intentar avanzar en esto para motivarnos. Reconstruirnos, con gente descolgada y gente nueva.

-Seco será nuestra sede.

-“Fuerzas para las negociaciones”. Disponibilidad de Juan José de Gracia. Retomar esto, y los contactos y deberes que ya teníamos. Ver las posibilidades que hay reales en el distrito. También de cara a la gente que se acerca, interesada en el proyecto. Necesidad de tener estrategias concretas.

-Se plantean reuniones semanales y algunas asambleas abiertas los fines de semana.

-El libro a medio plazo.

-Ahora acciones reunión ministros (16-17 oct se reunen los ministros. 20 oct están planteadas acciones a nivel europeo.). Coordinándonos con otra gente que trate el tema (plataforma FRAVM…).

-Cirujeda: retomar el contacto con este arquitecto, con el que se plantea alguna acción potente para visibilizar covijo.

-Reformulación a ver que pasa. Por el proyecto que no avanza.

-Con seco: buscar e ritmo de implicación según la organización que se plantee en seco (toma de decisiones).

(debate:)


-Hay que repensar los compromisos y maneras de relación de todos los colectivos con seco…


-Seco también está en ese momento de reformulación / reacumulación. No es buen momento para que lo hagan los dos a la vez.


-Situaciones de tomas de decisiones en las que nos quedaremos atrás.

Nos preguntamos en qué espacios de seco se van a tomar decisiones, el papel de las individualidades…

También esto se planteará por la entrada de otros colectivos que no van a estar tan implicados.

Buscar fórmulas de participación, con menos compromiso, individuos, colectivos…

Cómo formar parte del proceso de seco, cuando el colectivo no va a estar implicado al mismo nivel. Ver la implicación de seco y los colectivos en el proceso y proyecto de covijo. Como política acerca de vivienda en el distrito. Cabría un debate sobre todo esto en el reto de entidades. También peticiones de colaboración por parte del resto de entidades en covijo.

KASLAB:  No se ha hablado como colectivo que van a hacer y como se van a implicar el nuevo seco. Francisco ve como mínimos un área telemática como lo que hay ahora, igual un curso de iniciación a linux como el de este año. Para las jornadas igual no hay mucha disponibilidad, tal vez unas para marzo pero haría falta apoyo. Han hablado con APICE (que trabaja con chavales para las nuevas tecnologías), para ver la posibilidad de hacer algún curso con ellos. Pablo plantea la posibilidad de hacer algo con ellos en el nuevo seco.

Para esto haría falta disponibilidad, implicación y un curro continuo. Está difícil las fuerzas y ganas para llevarlas adelante. También se plantean que vuelva la gente que se ha dejado de pasarse. 

(debate:)


-Tener en cuenta como participación en seco, que se encarguen del mantenimiento de internet.


-Ver la manera de plantearse el lugar de acceso a internet. Tener en cuenta el nuevo lugar de seco, la composición social del lugar. Por lo que haría falta currarse este espacio. Ver la dedicación que habrá que dedicarle, aunque el peso lo lleve un colectivo o grupo, es algo en lo que seco estará implicado, y el resto de colectivos. Y formarán parte de los mínimos de seco. Tener en cuenta que seco va a ser un sitio público. Asumir esto y lo que van a implicar por ello los distintos proyectos.

Habrá que ver tb. La implicación que asumen en cuanto pelas y resto de cosas que va a conllevar el nuevo seco.


- Algunas personas de dentro del colectivo no sabe el funcionamiento de Seco.  


- El hacklab, en cierta forma se siente agredida por el resto de los colectivos o desde el propio Seco. Se mantienen a la  defensiva ante hechos sucedidos anteriormente.


-Ver desde seco como implicamos a esos colectivos que están en seco pero no participan igual.

BAH: (no han podido asistir) No han hablado mucho de cómo van a estar en seco. Se han planteado que necesitan 20m. Para almacén pero no han hablado mucho más ni de cómo van a participar. Ni temas de alquiler y esas cosas. Habrá que hablar con ellos como se va a llevar todo esto. Y tendremos que decidir desde aquí como tienen que ser estas implicaciones, los mínimos...


También hay que ver aparte el grupo de consumo del otro Bah, que si hablan más de seco en sus asambleas. Aparte del Bah que tiene seco como local.


-El bah pasa mucho de seco. Ver si eso se puede mantener. Aunque es interesante que la agroecología sea uno de los proyectos que hay en seco, habrá que ver si es real que sea un colectivo que forma parte de seco.


Su uso de seco, son la realización de sus asambleas.

BICI-CRITICA: No podían venir, por actividades e imposibilidad de quién está más implicado en seco. Quieren continuar con el taller. Pasan por seco 6 o 7 fijos. Tienen intención de hacer fijo acabar en seco las bici-críticas. 

También están arreglando bicis para prestarlas. Y después enviarlas a cuba las que sigan arreglando. Y preparando bicis raras para manis.

HAY JAMBOS QUE PLANTEARÁN NUEVOS PROYECTOS... YA SE VERÁ...

2ª Sesión. Sábado mañana. PROCESO; DE OCUPAS, AL REALOJO Y A LA CORRALA.

-Recordarnos cuál va a ser la estrategia a medio -largo plazo. Las cosas que hay que avanzar para continuar con esta estrategia. Ver también el tema de local del edificio memoria. La situación real de la negociación a día de hoy.-

SITUACIÓN DE LAS NEGOCIACIONES:

Participación ciudadana nos apoya pero no tiene locales. Y así urbanismo nos apoya.

Nosotras buscamos el local>lo pedimos>y está el tema de PROMI, por lo que nos ceden solo 180m.

Hacemos la visita con la técnica, con esta no se puede negociar y hablamos con Pinilla, también inflexible pero se negocian algunas cosas.

Negociamos con su jefe (Juan José de Gracia), compromiso de más espacio si PROMI se va, o corrala, o espacio en Mendez Alvaro (arganzuela). –PROMI tiene un contrato de que se van si no lo usan en 1 año-.

En otra reu con J.J.Gracia, comprendía nuestro proceso. Ve la gestión de la corrala por las asociaciones. Ir tomando posiciones con los otros locales.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Luego hubo una reu con Victor Garcia (Participación ciudadana) donde se habló de la subvención. Víctor estaba al corriente de de lo hablado con Gracia de otros locales y lo están discutiendo.

Las subvenciones son a repartir con otros grupos y solo llegan al 50-60por ciento. Aunque son laxos con los pagos. Y están también los periodos de carencia.

Para septiembre quieren empezar a discutir los reglamentos de gestión para sitios como la corrala. Es un espacio que no hay en otros sitios y no nos lo van a ceder a nosotros. Habrá que negociarlo con la FRAVM. Ver que estrategias vamos a seguir con respecto a esto.

Han dado fruto las negociaciones aunque haya sido un proceso complicado (a través de FRAVM y otras redes).

Esto fuerza y abre la posibilidad de seguir con estos procesos (redes ciudadanas), a la hora de seguir negociando con otros locales…
Ya ven que todos los colectivos que somos no vamos a caber en el nuevo local.

(debate:)

-Hay que valorar el éxito que supone todo lo que ya hemos conseguido en las negociaciones.


-Mantener la tensión, para más metros y la corrala.


-Nos queda un proceso largo por la autogestión de lo público, no quedarnos en que hemos ganado.


-La cogestión se plantea desde el ayuntamiento por sus planteamientos de privatizar. Les interesa tener un reglamento para controlar otros sitios como el Mariano Muñoz.

Co-gestión <-> Externalización de un servicio público. Es diferente. Está por definir.

Se han visto con presión por parte de grupos para gestionar espacios. Esto se recoge en el reglamento de participación ciudadana.

-Co-gestionar con entidades ciudadanas. Limites de las actividades según las subvenciones. Buscamos la autogestión encubierta de espacios por las entidades ciudadanas.

-Va a salir a concurso el centro juvenil; con unos parámetros por parte de la junta, definiendo ya los servicios que habrá.

Ver estrategia de aquí a la corrala:

*Institucional (mínimos)

*Social-político: ver cómo no dejamos el espacio vacío. Presión para negociar. Trabajo político.


-Juego político: Nuestra trayectoria de “ocupas” a más “institucionales”.


-Falta de algunos curros de cara al realojo. Ver si vamos a asumir el curro de cara a la corrala. El reglamento se empezará a discutir en el primer trimestre del año.


-Ver cuales son los plazos y mínimos que podemos asumir.


-No parece que existan fuerzas para tener como objetivo la corrala. Igual en el momento que se plantee la posibilidad de la corrala se generen esas fuerzas.


-Lo importante en lo que queremos ahora. (objetivos) y para conseguir esto que tenemos que hacer (marcar ritmos).


-Se podría ver que en el nuevo seco, existe la posibilidad de acumular más fuerzas.


-Plantearnos si lo que queremos es currarnos la corrala. Por la posibilidad de implicación en los colectivos.


-Se plantea ver la corrala a largo plazo una vez estuviéramos funcionando y gestionanado el nuevo centro.


-Para ver si se plantea colectivamente. O se lo va a currar un grupo de gente…


-Ver desde lo que tenemos ahora, como vamos a conseguir más aportaciones para seguir con este proceso Extender las redes. Más gente y colectivos.


-Nos interesa el proceso. Hay que ver el desarrollo real del mismo.


-Seguir planteando proceso de acumulación de fuerzas (a nivel no institucional).

Que el centro social sea la referencia de la sociedad civil organizada del distrito.

Con las relaciones que tiene cada colectivo.


-Convergencia con los apoyos institucionales y los no institucionales.


-Afianzar las redes que ya hemos creado. Que sean reales. Consolidarlas.


-Convergencia de lo no institucional con el centro social. La relación con lo institucional es instrumental.


-Ver que entidades son con los que queremos tener relación.


-Aportar nuestra experiencia para que la gente se junte y se una al proceso.


-Afianzar lo que hay y buscar gente nueva.

Ver las necesidades de espacio de las entidades, las posibilidades de curro e implicación.


CURRO INSTITUCIONAL: Junta municipal: Corrala. Fiestas  / Consejos de participación / Eventos.

(p.ej.: el Ateneo de Prospe, en Bcn, estuvieron con actividades sin un local durante 5 años. Mantenerse. Demostrar a la administración.


 ¿CÓMO OPERATIVIZAMOS TODO ESTO? 

-Marcarnos objetivos concretos.


-Curro institucional.


-Redes con otros movimientos sociales.


-Desde los espacios en que nos movemos cada cuál. Tener en cuenta el proceso/proyectos del barrio.

Cada cual tiene su papel en la estrategia.


-Retomar el proceso de la Red Local ampliado.


-Volver a contactar con los grupos del barrio. Con lo que tenemos ahora que ofrecer.


-Currarnos la relación e imagen con los movimientos sociales. Aprovechar el proceso de la mudanza. Conocer a la gente nueva que se está moviendo. Establecer vínculos. Extender esta estrategia y proceso.

-Cómo concretamos esto? Buscar una “excusa” para acercarnos a ellos:

-Reproducciones de nuestra experiencia, como proceso que ha resultado “positivo”. Sistematizar la experiencia. Ver que debates queremos tener.


-No caer en la justificación.


-Que sirva como nuestra lectura política del proceso. (autocrítica- lectura en positivo).


-Que forme parte de un proceso ilusionante > Seco-tour…


-No que hagan lo mismo que nosotros. Plantear los debates que nos hemos planteado.


-Recuperar la comunicación con el movimiento social juvenil.


-Sensación de otra gente de que seco pasa de todo (el resto del “movimiento”).

-Ver cómo vamos a usar el nuevo seco. Sólo contenedor de proyectos?. Ser algo más? <- debate.

-Cómo incluir proyectos que pasan de la implicación política con el centro.


-No queremos vender la moto, sino explicitar nuestra experiencia, como una experiencia válida, que pueda aportar cosas.

Involucrar a otros en ciertos debates. P.ej., sobre qué estructuras creamos los movimientos sociales, para avanzar.


-Respecto a los temas “de fondo”, que habría que hablar, se pueden plantear tratarlos a través de lo cotidiano. A través de un proceso de encontrar lugares comunes entre nosotros y con otras gentes.

-Hasta qué punto y cómo articular la participación del resto del barrio.

-Otra virtualidad de seco es la generación de una comunidad humana, acogedora.

-Por otro lado, se ve desde fuera como bastante cerrada, ya consolidada.

-Igual estamos en un momento en el que necesitamos abrirnos.

-La generación de comunidad. Significa abrirse al barrio.

-Una cena con los nuevos vecinos del edificio…

-Mantener vínculos con las redes ya creadas, en el barrio. Vínculos con lo social. Para hacer un trabajo político. Que no sea sólo un grupo de amiguetes. Para llegar a transformar cosas. Tener una relación política, aparte de la comunidad afectiva.

Asumir las distintas actividades (cenas, cosas de colectivos...). Que se hagan de forma de que con ellas se construya la comunidad política. Que se haga explícito a las cosas que hace cada colectivo, que sea necesario que acuda el resto de gente, y donde se construya la comunidad política.


Importante crear espacios donde haya mayor comunicación entre los colectivos, donde se conozcan las actividades, y se pueda participar y sacar puntos en común. No duplicar esfuerzos y curros paralelos. Que se trabaje más cosas transversales, y los curros en común se trabajen colectivamente por temáticas.


-Oficina de renta como aglutinador para el resto de grupos. Relación con vivienda, salud... 


-Para transmitir la idea de abrirnos al exterior. Adquirir compromiso de difusión, de las actividades que hace cada cual.


-Crear un espacio físico informativo en el centro social. Más allá de un tablón de anuncios. Explicar lo que es el colectivo, en que está metido y qué va a hacer. La asamblea sería el espacio para comunicar y ver como se vuelca esto en seco.


-Concretar organizativamente todo esto en algo. Recuperar un espacio más abierto, más que la asamblea de seco... 


-Más fácil que la gente se incluya por temáticas concretas (comisiones o como se organice), más que a un colectivo.


-¿cuál va a ser el contenedor de estos proyectos? La actividad política más amplia que la asamblea de seco. Algo como la plataforma ciudadana, más político y abierto.  


-Coordinarse los colectivos cuando haya una temática concreta que se quiera trabajar. Pero trabajada desde los colectivos.


Retomemos.....

-En cuanto a negociación habrá que currarse el reglamento de cogestión.

-En cuanto a lo no institucional: concretar-nos... Se prevé que este curro en el barrio recaiga en los pinos. Cómo se asumen las implicaciones concretas. Ver como las articulamos. 

-En ese espacio común (plataforma); estarían los colectivos, no seco. 

Cómo se va a llegar a ese grupo no institucional, posibilidades de implicación de los colectivos.

3ªSesión. Sábado tarde. ORGANIZACIÓN INTERNA. EVENTOS Y ACTIVIDADES COTIDIANAS.
ORGANIZACIÓN INTERNA PARA EL PRÓXIMO AÑO

· Asamblea semanal: compuesta por los colectivos gestores (Estrella, Pinos e individualidades).

· En esta asamblea se funde la coordinadora con la  gestora. Las funciones de gestión quedan asumidas por individuos concretos que deberán acudir a las asambleas semanales siempre que sea necesario para mantener una comunicación fluida. Esas funcines serían:

1. tesorería (Jevi por confirmar y Ptricia ) 

2. Coordinador, enlace con los grupos( Pablo Paz)

3. Uso del suelo y programación de actividades. (Jose)

4. Correo (queda pendiente)

5. Web (Karli)

6. Propaganda, mandar mails informativos. (pendiente).

· Asamblea mensual: deben acudir todos los colectivos que tengan su sede o desarrollo de su actividad en el centro social (BAH, Covijo, hacklab). Además se invita a todos los vecin@s y entidades del barrio a que acudan (debiendo potenciar esto último).

FESTIVAL DE CINE

  - Necesidad de replantear el proyecto. 

  - Se valora que sus objetivos siguen siendo necesarios de acuerdo con la creación de un proceso como el anterior a gran escala: aglutinar fuerzas, proceso de apertura y visualización, actividad cultural, ingresos…

   - En este caso el efecto bengala alumbraría el nuevo local.

   - A partir de ahora supondrá menos curro a nivel de instalaciones.

   - Escaparate del nuevo espacio. 

   - Estamos todos de acuerdo en la necesidad de darle una vuelta al festi, nos ha quemado mucho quitándonos ilusión, se acaban eligiendo pelis por el tirón mediático y según los invitados que las acompañan…

   - En consecuencia se decide la realización de la SEMANA CULTURAL DE SECO ( o semana grande, semana rosa, semana secana…) Consistiría en la apertura de Seco a las distintas expresiones artísticas: teatro, cine, lecturas colectivas…

   - Esta semana tendría un puesto clave en el proceso de MUDANZA.

PERIÓDICO

  No hay duda en la importancia de seguir sacando El Barrio, considerando:
         -Mejora en el resultado de los últimos curros, pero el trabajo de elaboración sigue recayendo sobre unas pocas personas.

      - Incorporación de gente nueva, sirve como enganche para gente de fuera.

      - Herramienta de difusión de cara a la nueva comunidad.

      -Todos de acuerdo en la importancia de seguir sacando el periódico pero no es suficiente con la gente que conforma ahora la comisión. Es imprescindible que se sume más gente.

      - Laureta se compromete a realizar una lista con las tareas que supone formar parte de esta comisión y que se empiece a sumar peña. 

      - Se vuelve a plantear la necesidad de hacer bien la distribución.  

FIESTAS DE SAN JUAN:
-Se valora como una actividad-evento fundamental, por el esfuerzo histórico que han supuesto

-Se valora el esfuerzo personal de este año para que las fiestas salieran adelante. Así como el intento de coordinarlo como asamblea de fiestas del barrio, aunque finalmente el trabajo volviera a recaer sobre nosotras.

- Se valora que este año el sábado (orquesta) ha sido un acto de voluntarismo. Se ve que ha coincidido con otros grandes eventos madrileños.

- Se valora el hecho de que el cartel de este año los grupos no eran muy conocidos. Se propone el intentar conseguir algún grupo más potente, valorando principalmente el promocionar a grupos que no tengan cabida de otra manera y preferiblemente del barrio. Se intenta pensar otras fórmulas para que el sábado (orquesta) sea más interesante: intentar mezclar grupos más del barrio con otros más fuertes (pensar algo parecido a lo de la elipa y el certamen de rock)

-Se valora que uno de los aspectos más importantes para la continuidad es el futuro espacio. Se propondrá la plaza de pacífico, cuarteles daoiz y velarde o el corte de una calle. Si se intentara lo de la calle se haría a partir de buscar un apoyo de los vecinos (para darles una propuesta ya pensada y consensuada). Otra opción sería la inauguración del parque de abajo.

Se valora que hay que trabajarse las posibilidades de un lugar, ya que parece que es por donde van a dar problemas. Se ve que ninguna de las cosas que planteamos que no es nada extraño, y en muchos barrios los cortes son mayores 

-Se valora como interesante la fórmula de coordinación. Aunque se podría pensar en como mejorar la coordinación con las asociaciones y con otras asociaciones (que dinamizarían más las fiestas)  

-Se propone el seguir apostando por la fórmula del año pasado, que fue desde el consejo de participación ciudadana, pero sin el control de éste. 
Se abre un debate en torno a las fórmulas de organización de las fiestas; ya que el PSOE este año ha apostado por la gestión de las fiestas por parte de la junta. Con ello habría que tener garantías de que las fiestas van a salir (tener ciertas precauciones), para que en cualquier caso salgan para adelante.

-Se ve que hay que ponerse ha trabajar en el espacio y el presupuesto desde ya.

WEB:
-Se propone que haya una persona que se encarge del mantenimiento de la pagina de colgar las noticias, los textos, el periódico, etc y ha estado más o menos actualizadas.

- Se propone el actualizar los textos históricos, o que han sido más relevantes.

- Se ve importante el que funcionara el Foro de la web, y se ve que es un problema porque se filtra el spam, lo cual lleva a que haya que dedique tiempo a filtrar la página, ya que hay que moderar los mensajes que llegan al foro. 

- Nacho se propone como moderador del foro. 

- Se piensa que si se hace todo el trabajo del foro habría que dedicarle un esfuerzo de publicidad.

- Se valora que otros proyectos han tenido que quitar los espacios de participación ya que terminaban siendo una colección de insultos. Se piensa que igual es más interesante que se centre en ámbitos más del distristo.

· Que los aspectos de coordinación y organización del centro social estén en la página, así como las actas y acuerdos principales del centro social.

Tareas:

-Mantenimiento de la web. Subir los textos, programas, etc. Karli 

-Moderar el foro. Nacho

-Difusión del programa. Lista de amigos de Seco. Se envían los programas de actividades, eventos, asambleas abiertas, eventos puntuales importantes. Aprovechar los mismos correos del programa para enviarles otras movidas importantes. Para no petarles el correo.

-Quién se encarga de los contenidos, actualizar un poco los contenidos? 
Karli se encarga de fijarse en los contenidos, visión crítica. Y enviar un informe de cómo está a la coordinadora, y de qué hay que cambiar y actualizar.

VIERNES DE SECO: En estrella han hablado de asumir un viernes al mes, más o menos. En los pinos no lo han hablado todavía. Lo ideal sería un grupo dedicado a buscar y currarse las actividades. Proyecto de sacar un grupo de gente los viernes adelante. Ahora no se sabe muy bien qué gente y si habría suficiente. Intentar también abrirlo a gente que nos ofrezca actividades para hacer en seco. Y al resto de colectivos menos implicados.

Jose centralizaría las propuestas y pasaría el cuadrante a la coordinadora una o dos veces al mes. Jose coordina, y presiona un poco para que salgan cosas.


De cara al nuevo local, ir pensando la manera para que se cubran más días.

4ª Sesión. Domingo mañana. MUDANZA

1. LLUVIA DE IDEAS SOBRE LA MUDANZA

Copiar paneles de lluvia de ideas de los dos grupos

2. ORDENAMOS IDEAS EN GRUPOS Y TIEMPOS
1. Hablar con el ayuntamiento para ajustarlo con los tiempos que nos marquemos. Enterarnos de lo plazos que manejan para el derribo. Y que haya un momento en que ya tengamos el nuevo local y el antiguo para que sea la mudanza en condiciones de tranquilidad. Que no se pueda derribar seco hasta que las obras interiores del nuevo local estén hechas. 

2. Comunicación. Preparar campaña con antelación. Ir reservando una fecha. Prepara textos, material de comunicación para medios y para otros agentes con quien queremos relacionarnos. Preparar calendario de comunicación

3. Diseño del nuevo local.

4. Asambleas con distintos grupos. Convocatorias reuniones con antiguos y nuevos vecinos, con movimientos sociales y con la junta municipal. Podría estructurarse en:

- Asamblea de vecinos más próximos, para contarles las ideas y planes del proyecto.     E igual en el mismo día con las asociaciones del barrio.

- Asamblea abierta con los movimientos sociales amplios.

5. Obras de Seco. Brigadas de trabajo. Prestar atención a que será un momento en que hay que mantener dos espacios (limpieza y mantenimiento del seco actual)

6. Campaña que explique el proceso de realojo. Publicación especial, tipo contrapoder -librillo fino-. Prepara textos. Que luego se materializara en el seco tour. Pedirle a otra gente que escriba sobre seco (listado de gente que podría participar y tener algo que decir sobre nosotros). Posibilidad de incluir el cd de canciones en el libro. Panfletos del proceso. Concurso de ideas sobre el centro social.

7.  Enviar invitaciones y lista de bodas.

8. Merchandising para el realojo. Camisetas, cds, pegatinas, etc.

9. Programa del mes siguiente al acto

10. Acto de clausura de Seco abierto y acto público mudanza. Con su fiesta y coten. Dando una especial importancia a los antiguos vecinos. El nuevo seco es vuestro. Rueda de prensa. Prepara un calendario de comunicación.

11. Programa de telek una vez hecho el realojo.

12. Semana rosa. Festival de cine. Semana cultural. Gran evento de difusión del centro social. Se barajan dos posibles fechas en marzo o en mayo. Marzo como cumpleaños de seco se propone el prepara algún evento, se termina no viendo porque igual se juntan muchas fechas. Y el festival cambiado sería en mayo.

13. Aprovechar el material del Rulo para hacer una especie de videoclip promocional del nuevo espacio/documento explicativo del proceso.

14. Cambio de logo/imagen gráfica del centro social/nombre o bien adaptar el logo de la Pantera añadiendo motivos en función del momento (una mochila para evocar la mudanza...). Se acuerda que sea el grupo de comunicación quien se lo curre. 

15. Cada colectivo tiene que hacer un proyecto que incluya material a imputar en subvenciones (mobiliario, material audiovisual, tecnológico...). 

16. Aprovechar otras movilizaciones en el distrito (la mani por el centro de salud de Adelfas en diciembre) para calentar el ambiente y anunciar la mudanza.

17. Cómo presentar/celebrar el traslado con/hacia las instituciones, además de la intervención en el pleno de la Junta Municipal:

a) se plantea invitarles para poner de manifiesto el éxito, la culminación del proceso porque le da un cariz público, algo que nos viene bien de cara a la cesión de La Corrala. Significaría el reconocimiento político, público e institucional del realojo. 

b) el acto sería independiente del de los movimientos sociales. 

c) Aprovechar la presencia de los medios en el acto institucional -que podría ser una semana antes- para anunciar la inauguración oficial, el Seco-tour. 

d) Hay que tener mucho cuidadito con este acto contando con que estaremos en plena campaña electoral. 

e) No vamos a poder contar con cobertura mediática para todas las inauguraciones, de manera que no haríamos demasiado énfasis en que estén los medios en el festejo oficial porque podría instrumentalizarse de cara a las elecciones. 

f) hacer un único acto de inauguración con vecinos/movimientos sociales/ instituciones en tanto todos somos agentes sociales que han participado en el proceso.

g) -kois o no interrumpe o no puede- 

h) hacer un acto institucional en el que se escenifique la cesión oficial/ la firma de la cesión y luego otro acto con representantes del movimiento ciudadano.

i) hacer un único acto en el que se escenifique un reconocimiento a todos los agentes sociales que han participado en el proceso (incuidas instituciones) con mayoría del tejido asociativo en el que se ponga de manifiesto el éxito de la movilización/acción ciudadana. 


El debate se alarga demasiado y se lanzan propuestas de debatirlo más adelante en los colectivos. 
5ª Sesión. Domingo tarde. FINANCIACIÓN

FINANCIACIÓN

Según las cuentas de los tesoreros, el centro social manejó el pasado curso un montante aproximado de 7 millones de las antiguas pesetas. Informados de las dificultades que han tenido las personas que justifican la subvención del ministerio de Cultura (casi 12.000€), todas ellas derivadas de la desorganización reinante en lo que a cuentas, operaciones bancarias, facturas… se refiere, nos damos un toque serio: el próximo año vamos a tener que hacer frente a un alquiler, la justificación de más subvenciones (la de Participación Ciudadana en concepto de pago de alquiler)… Todo eso nos va a obligar a ser muy estrictos y rigurosos con el papeleo, los haberes y los deberes. Se recuerda que, en última instancia y, de cara a la administración, son Los Pinos (alquiler…) y Bengala (Festival de Cine) las organizaciones responsables de lo que hagamos mal en estos frentes con las personitas con nombres y apellidos que figuran como representantes, así que nos pedimos menos cuento para llevar las cuentas!! 

Alquiler 
Tenemos que contar con un gasto medio de 700 euros mensuales en el local de 188 m2;      1075 € en caso de que nos den un local comercial de 80 m2 en el edificio Memoria y 1900 euros mensuales contando con el local completo (4oo m2). 
La subvención del área de Economía y Participación Ciudadana nos daría una subvención del 75% que en la práctica “sólo” alcanzaría el 50% durante los tres primeros años. Además, podríamos pagar parte del alquiler (unos dos/tres meses) a través de la subvención de la FRAVM.  

Así, contando con las subvenciones, “sólo” tendríamos que pagar 250€  en el local de 188 m2 y 600 para el de los 400 m2. No obstante, tenemos que tener en cuenta los gastos extra (campaña de comunicación/mudanza/obras/equipo...), que no es poco.  


Tras varias intervenciones, se decide que los colectivos que utilizan el local como sede o espacio de actividades (Estrella, Los Pinos, COVIJO, el BAH, la Bici Crítica, los hackers...)  deberían pagar una cuota mínima de 100€, considerada la cuota como un compromiso con el espacio y considerado el espacio como una herramienta para autofinanciarse (da la oportunidad para que los colectivos organicen actividades que además de dotar de contenido al centro social, generen recursos de autofinanciación). Aquellas entidades que se reúnan de forma periódica (Alerta Cerrillo...), pagarían una cuota anual simbólica, para lo cual crearíamos una especie de “bono”. A los colectivos nuevos que aterricen se les dará una especie de moratoria y no pagarán durante los primeros meses, pero se les cobrará una aportación voluntaria a medida que se van incorporando. 


También se venderán bonos de apoyo de 5€ y se dará n carne de socia/os (100 €/50 euros anuales), ofreciéndoles a cambio, por ejemplo, recibir El Barrio en su casa, no cobrarles la entrada a alguna de las actividades que hagamos, recibir por mail el programa mensual... Se contempla esta medida, además de como una vía de financiación, como una manera de conseguir que una red de personitas establezcan  un vínculo más profundo con el proyecto (Añado por mi cuenta y riesgo y a posteriori: que Pablo Askasibar junior sea el socio número 1??). 


Más vías de financiación: poner una máquina de latas y/o un servicio de bar para las actividades de los viernes, siendo muy rigurosos con el horario de cierre del local, cuidadosos con la higiene y desde una óptica muy restrictiva (toda la bebida que sobre se dejará en el almacén para evitar que siga funcionando como bar el resto de la semana). Se establece que todos los  colectivos que vengan de fuera a montar alguna actividad dejarán un 50% de los beneficios de la barra y el otro 50% para ellos una vez recuperada la inversión. 


Merchandaising: Almudena se puede ir currando el diseño de chapas/camisetas/sudaderas... aunque sea para consumo interno o por un margen muy ajustado de beneficios. Una vez más, hablamos de vender un calendario secano en un futuro. 
Se habla de aprovechar tejas, vigas... del antiguo Seco para su venta/reciclaje. En general la gente cree interesante conservar las fiestas de Nochebuena y Reyes y se plantea negociarlo con la comunidad de vecinos. Si en diciembre seguimos en el antiguo local, mantenemos ambas fiestas pero sin anunciarlas y sacando un bono de apoyo para controlar el aforo y la asistencia y evitar así la masificación de anteriores ediciones. 

Los hackers empiezan a hablar de montar un cybercafé y/o cursos de informática... como fórmula de financiación de su colectivo de cara a pagar su aportación para el alquiler y dotar de contenido al centro social. 
VALORACIÓN DEL PLENARIO

* Valoración muy apresurada  
- A pesar del estado de salud de la mayoría de los colectivos de Seco, del plenario ha salido una cantidad de curro que muestra que, a pesar de todo, nos queda la suficiente fuerza e ilusión como para darle al nuevo Seco un “bautismo” digno y al viejo una despedida más que honrosa. 

- Se señala, asimismo, que se nota que no ha habido plenarios previos de los colectivos, que hay menos gente que otros años y que falta gente significativa. También que es un poco preocupante que en el momento álgido del proceso no seamos más de veinte personas, muchas de ellas de un mismo colectivo (muchas gente no ha podido asistir porque nos hemos ido todo el fin de semana y lejitos). 
- Se señala como positivo que ha sido también uno de los plenarios más honestos que hemos tenido hasta ahora. 

- Nacho ha hablado demasiado (todo el mundo coincide en ello). Se dice también que nos gusta mucho discutir. 

- Celebrar el plenario lejos de Madrid nos permite disfrutar de un momento de convivencia interesante. 
- Hay debates de cierto calado que siguen pendientes. 

- La ausencia de tensión puede señalar cierta ausencia de implicación. 

