ENCUENTRO INTERCOOPERATIVO. 27-28 enero.
¿QUÉ GRUPOS INVITADOS?

· BAH (Bajo el Asfalto está la Huerta). Madrid.

· Ortigas. Granada.

· AMAP. (Lapurdi).

· Basaburu (Baxenafarroa).

De cada grupo, al menos, un/a productor/a y un/a consumidor/a.

METODOLOGIA

A cada grupo se le irán pasando unas preguntas que iremos comentando. Para contestar a cada pregunta cada grupo tendrá 10 ó 15 minutos y una vez terminada la exposición de todos los grupos habrá 20 ó 30 minutos para el debate. Si cada grupo con antelación prepara un documento con la información elaborada (sobre lo que va a hablar) mejor ya que este se pasará a las personas que acudan.

PROGRAMA

Se comenzará el lunes a las 9 de la mañana y estaremos todo el sábado hasta el domingo después de comer. Se dormirá en el albergue de Beizama y las comidas, cena y desayuno se hará en el mismo lugar.

Sábado mañana:

De 9 a 11: introducción: explicación de cada grupo. Cómo surge cada grupo, de dónde y por qué. Cómo se organizan los grupos y qué problemas tienen. El futuro de cada grupo: objetivos, discusiones, qué tienen pensado hacer.

De 11 a 12: descanso.
De 12 a 13: condiciones de trabajo de cada grupo. Seguridad social. Bajas. (por accidente, por enfermedad, por maternidad,…).
De 13 a 14: el concepto de calidad. ¿Qué se entiende por calidad? ¿Cómo la trabajáis?.

A las 14 COMIDA.
Sábado tarde:

De 16 a 17: qué productos trabaja cada cooperativa? De qué manera? Qué tal? Con la cesta que se recibe la gente tiene suficiente para cubrir sus necesidades? Cómo cerráis ciclos?

De 17 a 18: la participación. Qué actividades hace cada cooperativa para que la gente participe? Se da un acercamiento entre el mundo rural y mundo urbano? De qué manera?

De 18 a 18:30 descanso.

De 18:30 a 20:00: autogestión. Se implican los grupos en los movimientos sociales? Se trabaja y si es así como se trabaja la política desde cada proyecto? Se ve vuestro proyecto como un proyecto político?

A las 21 CENA

A las 22 FIESTA

Domingo mañana:

De 10 a 14: conclusiones de todos los grupos con diferentes dinámicas.

A las 14 COMIDA.
