INFORME AGRÍCOLA ENERO-FEBRERO

Hola a todo el mundo desde Perales.

Cosas generales:

A principios de febrero el  Grupo de Huerta (GG ) se fue de viaje de formación. Estuvimos con los compas del Bah de Valladolid y después con los de la Uztaru Cooperativa, en Gipuzcoa, a la que pertenece nuestro querido Kelo.  Allí visitamos también dos viveros de producción ecológica.  Muy interesante pero muy breve. Continuaremos la formación con un taller sobre plagas y otro de rotaciones y manejo del suelo.

Si desde el punto de vista agrícola  no hay muchas novedades sí queremos desde aquí recalcar varios asuntos que nos parecen muy importantes para la cope y que hacen que nuestro día a día sea más bonito. 

· Los domingos verdes, que están siendo increíbles. Gracias a ellos,  además de adelantar tareas, estamos limpiando metros y más metros de acequias en la vega del lugar. Los paisanos valoran mucho esta labor.

· El comando Vivero, que es todo un subidón y un peldaño más hacia la soberanía alimentaria y el apoyo mutuo. 

· La relación con los peralenses, que cada vez es más fluída. Gracias a la charla que se montó surgirá un grupo de consumo en el pueblo.

· Gallinero, que a pesar de estar un poco parado en este momento se está levantando gracias al entusiasmo de los consumidores.

Bloques y Rotaciones

El bloque auxiliar en la Vega del Lugar. 

- Ajo, va creciendo.

- La alcachofa: un par de líneas han sido abonadas y  acolchadas con paja para probar. Con esto, además de nutrir la tierra se pretende reducir la evaporación del suelo, proteger la planta del frío y el calor, (cuando venga) y mantener a raya a las malas hierbas. Pretendíamos hacer lo mismo con el cardo pero no hemos tenido ocasión. Habrá algún reparto de cardo en marzo,  quien sepa cómo cocinarlo que se curre una receta y que la pase.. 

- Los puerros, gordos y sanos..

La huerta de otoño invierno  ( el Esquinazo, en el Congosto)

Nos hemos comido ya  la primera tanda de coles ( verde y blanca), brócolis, lombardas, y pronto comenzaremos a quitar las matas viejas. Hemos dejado el brócoli porque sigue dando brotes secundarios, que aunque son pequeños, están muy ricos. Los hemos ido repartiendo cada semana a un grupo. 

El repollo es la que más ha aguantado,  y como ya se dijo, ha sido la col estrella de estos dos meses. 

Queda pues más repollo, col verde y a lo mejor, romanesco ( esto viene de que los plantones de crucíferas ( familia a la que pertenecen las coles) son muy difíciles de distinguir y hasta que no salga la flor no sabremos si confundimos la planta con la de San Martín)

La espinaca aguanta bastante bien con la ayuda de la manta y está muy hermosa. Con estos calores puede comenzar a espigarse y la repartiremos  cuanto antes. El resto de la raíz de invierno, remolacha, se repartirá en breve. Estos cultivos se pusieron de modo experimental para ver cuándo están hechos y cuánto aguantan, por eso  hay poco. La cosa es que si el año sale raro, no sabemos hasta qué punto utilizar la experiencia para futuras planificaciones. 

Habrá también algún reparto de acelga, pero no mucha.

Ya no queda escarola, para muchos, un alivio, pero tenemos una estupenda y abundante cebolleta.

La borraja está muy lozana tras varias escardas y también llegará a nuestras cocinas. 

Huerta de primavera.

 Es la que se está plantando desde noviembre, también en el Congosto.

Siguen creciendo los ajetes y las habas.

Con la lechuga tenemos dos noticias, una buena y otra mala. La buena es que las de los microtúneles nos darán buenas ensaladas, especialmente ahora que están escardadas y cavadas. La mala es que una siembra directa que pusimos no ha salido bien, vamos, que no ha salido casi ninguna planta.  Que no llegue la sangre al río, estas lechugas eran para repartir en mayo, aún hay tiempo de reponerlas con planta del vivero o improvisar otra solución.
Las espinacas, rábanos, nabos, remolachas y acelgas de primavera se han ido plantando ( éstas sí están saliendo). Continuamos en ello siguiendo el calendario de siembras con algo de retraso debido a las lluvias intermitentes de este invierno. Esto se notará en mayo, cuando, a pesar de tener toda la tierra llena de cosas,  más pobres vienen las bolsas.

También se han plantado las coles ( repollos y lombardas) y las cebollas.

Almacén y casa de Mar
Los productos de almacén se han terminado, adiós a la calabaza, patata y cebolla hasta nuevas cosechas.

Hemos puesto un pequeño experimento con cebollitas en el patio.

Se recolectó ortiga y  hemos hecho purín para fortalecer las plantas y repeler plagas.

Sin más que añadir,  cantaba la campesina“debajo de la hoja de la lechuga tengo a mi amante con calentura”  o lo que es lo mismo, su amante es un baboso y tiene fiebre.
Ke rule el puerro, agur.

