Acta 28 de Febrero de 2007: Comisión Plan Urbanístico de Perales
Asistentes: Mª Fe y Paloma (Elipa), Ismael (Estrecho), Ignasi (Lavapiés), Juan (Perales) y Laura (Guinda)

Próxima reunión: 25 de Abril  de 2007. Confirmar local Estrecho
Orden del Día:

1. “Idilio Sociata” y algo más
2. Alegaciones al Plan Urbanístico de Puebla de la Sierra

3. Valoración de la Comisión de Urbanismo Comunidad de Madrid

4. Medios de Comunicación

5. Huerta- Escuela

6. Charla informativa en Perales

7. Otros

1. “Idilio Sociata” y algo más
El PSOE de Perales ha estado “acosando” al BAH para intentar incluirlo en el programa electoral o contar con su apoyo. Como ideas se apunta  en la asamblea que le puede proporcional el proyecto del nuevo concepto de territorio por si les interesa: sería una oportunidad para que, en el caso de que ganaran en esta legislatura o en la siguiente, no se hiciera el plan urbanístico. Se considera importante ya que el PUP es tema político y aunque ahora esté algo parado puede resurgir en cualquier momento (Lavapiés). Es importante tener todo bien atado para tener una capacidad de reacción rápida.
Otra parte de la asamblea no manifiesta gran interés en hablar con el PSOE. Como hay un foro sobre Perales en la web en el que hay un fondo documental sobre Perales y el PUP, se apunta que el PSOE puede obtener de aquí la información.

Elipa: es importante tener al pueblo alerta por si en necesario montar algo de oposición al plan, además contar con la gente del pueblo puede dar peso a la queja.

Propuesta de hacer acciones vistosas para llamar la atención (guiñoles humanos...). Es muy importante tener formas de reivindicación rápidas, buenas e impactantes y con buena base (ahí es ná!).
2. Alegaciones al Plan Urbanístico de Puebla de la Sierra
Se han presentado 90 alegaciones  al Plan Urbanístico de la Puebla en la cañada.

3. Valoración de la Comisión de Urbanismo Comunidad de Madrid
DE PERALES 2007-02-28 14:48:41

 LA VEGA SE SALVA DE MOMENTO…

 ASUNTO

 Informe urbanístico sobre la aprobación definitiva de las Normas Transitorias de Perales de Tajuña redactadas al amparo del artículo 70 de la ley 9/2001, de 1 7 de julio, del Suelo de la Comunidad de Madrid. 

Durante el periodo de información pública fueron presentadas 26 alegaciones, las cuales han sido analizadas y contestadas en el informe que se incorpore como Anexo al informe urbanístico. Las alegaciones estimadas han sido las numeradas en el documento con los números: 1, 11116, 26. Las alegaciones estimadas parcialmente han sido las numeradas en el documento con los números: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 12, 18, 20, 26. Las alegaciones desestimadas han sido las numeradas en el documento con los números 8, 13, 14, 16, 17, 19, 21, 22, 22,24. El 3 de noviembre de 2006 se remitió a la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental, copia de las alegaciones e informes sectoriales recabados durante la Información pública y audiencia. Con objeto de recebar el informe definitivo de Análisis Ambiental exigido por el artículo 21.f) de la ley 2/2002, de 19 de junio, de Evaluación Ambiental, el 5 de febrero de 2007, se remitió a la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental, el documento de Normas Transitorias de Perales de Tajuña, resultante tras la incorporación, en el mismo, de las alegaciones de los particulares estimadas y los condicionantes señalados por los organismos públicos en sus correspondientes informes sectoriales. Con fecha 21 de febrero de 2007, la Dirección General de Calidad y Evaluación Ambiental emite informe definitivo de Análisis Ambiental, cuyo contenido ha sido analizado en el apartado C.2.8, del presente informe.

E.2 Valoración jurídica

 Las Normas Transitorios de Perales de Tajuña se ajustan a las determinaciones contempladas en el articulo 70 de la Ley 9/2001 de 17 de jubo del Suelo de la Comunidad de Madrid que regula la suspensión cautelar de los Planes de Ordenación Urbanística.

 E.3. Órgano Competente

 En virtud de lo dispuesto en el artículo 70.3 de la Ley 912001 del Suelo de la Comunidad de Madrid, el Consejero de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio, como órgano que dispuso la suspensión cautelar de las Normas Complementarias y Subsidiarias, es el competente para la aprobación de las normas de ordenación con carácter transitorio, normas que serán de aplicación hasta lo revisión del planeamiento general. En base al procedimiento establecido en el artículo 70 de la Ley 9/2001, de 17 de julio del Suelo de la Comunidad de Madrid, se emite la siguiente:
 CONCLUSIÓN

1. Informar favorablemente la modificación del ámbito de suspensión del planeamiento vigente y de aplicación de las Normas Transitorias, reduciéndose o 74,02 Has de suelo (en lugar de las 91,85 1-las previstas en las Normas Transitorias sometidas a información pública) correspondientes a los suelos clasificados corno Urbanos, en sus categorías de Consolidado y No Consolidado, y Urbanizable Sectorizado, exclusivamente con el sector SUS-O 1 de USO industrial, toda vez que se he resuelto posponer el posible desarrollo urbanístico de la zona de la Vega (afectada por los Sectores de Suelo Urbanizable Sectorizado SUS-02 y SUS-03, así como el enclave de Suelo Urbano Consolidado regulado por la ordenanza 2 grado 39 al Plan General de Ordenación Urbana, actualmente en tramitación, por considerarse éste el instrumento de estudio integral del territorio del término municipal, así como el marco adecuado para su gestión. 
2. Proponer estimar las alegaciones que han sido las numeradas en el documento denominado Anexo 3 de las Normas Transitorias con los números: 1. 11 .15. 26; estimar parcialmente las numeradas en el documento con los números: 2, 3, 4, 5, 0, 7, 9, 10, 12, 18, 20, 25 y desestimar las numeradas en el documento con los números: 8, 13, 14. 16, 17, 19, 21, 22, 23, 24, por las razones expuestas en el informa do fecha 21 do febrero de 2007, que se incorporo como anexo al presento informe urbanístico. 
3. Informar favorablemente la aprobación definitiva de las Normas de Ordenación de aplicación transitoria que regulan 14,02 Has de suelo del término municipal de Perales de Tajuña, elaboradas por la Dirección General de Urbanismo Y Planificación Regional.

 Comisión de Urbanismo Comunidad de Madrid

 Madrid, 21 de febrero de 2007
4. Medios de Comunicación
Se va a publicar un artículo en “La Voz del Tajuña”, que se puede consultar ya en la web del BAH.
5. Huerta- Escuela
Se hizo la última semana de Marzo. Consistió en excursiones del cole a la huerta del BAH durante 3 días. 
6. Charla informativa en Perales
Se hizo una charla informativa sobre el BAH en Perales, a la que asistieron unas 7 u 8 personas. De la charla salieron varias personas interesadas en formar parte del BAH, siempre supeditado al número de bolsas que puedan ir quedando libres. Se planteó que puede ser un grupo autónomo o conjunto con el GT.

Próximo 17 de Marzo (11:00 en la plaza) hay un taller de esparto en Perales.

Se comenta que hay en Valdemanco una empresa que se dedica a dar talleres de tradiciones (hacer jabón...)... por si pudiera interesar.

7. Otros
· En la web del IGM está la cartografía de Perales a partir de la cual se puede argumentar que la vega es susceptible de contaminación ya que el tipo de suelo es muy permeable.
· Se está viendo la posibilidad de dar de alta las tierras como ecológicas, pero estos sellos ecológicos están llenos de contradicciones.
