PROPUESTA DE GALLINERO EN PERALES


Este es el tercer año que tenemos gallinero en la casa de Mar (Perales).


El primer año lo estuvimos gestionando entre 3 hortelanos de los GG de San Martín y Perales que vivíamos en Ambite. 


Después metimos más gallinas y dimos salida a los huevos en el Bah!-Alcarria con un sistema de cuotas que servía para cubrir los gastos que suponía el gallinero. Este proyecto no cuajó por varias razones: escasa producción ( 25 gallinas para 30 consumidores) que hubiera supuesto ampliar el gallinero para abastecer a tanta gente; demasiado esfuerzo en recoger y distribuir los huevos; también nos apetecía que ese espacio pudiera quedar libre para la cooperativa y para los que frecuentamos la casa.

Así, este año nos hemos planteado desde el GG de Perales mantenerlo entre todos e integrarlo en nuestro día a día y en parte de nuestro consumo y el de la casa de Perales (incluidos días de vivero y Domingos Verdes).

Dado que estamos a diario por la casa de Mar el esfuerzo que supone cuidar el gallinero es mínimo. A la que venimos de la huerta les llevamos algo de hierba fresca, revisamos que tengan grano y recogemos los huevos. 

A parte, ya el año pasado empezamos a hacer un gallinero con balas de paja y materiales reciclados que estamos levantando entre los que nos apetece el tema en nuestros ratos libres, incluidos consumidores,. De momento no hemos quedado muchos días y va despacito, pero ahora con el buen tiempo le daremos un buen empujón. La próxima quedada es el Sábado 17 de Marzo a las 10 en la casa de Mar y nos dedicaremos a poner el tejado.

Este año tendremos menos gallinas, un total de 20 bichos (5 patos, 2 gallos y 13 gallinas) y proponíamos que la cooperativa nos apoyara cubriendo la mitad de los gastos que tiene el gallinero.


Haciendo cálculos cada gallina come unos 150gr. de grano al día, o sea, 4,5 kilos al mes. Para los 20 animales necesitaríamos 90 kgr de grano al mes. Esto supondría unos 27 euros al mes que sumando algunos gastos puntuales de paja quedarían en 30 euros. La idea es que la coope apoye con 15 euros al mes y los otros 15 los pongamos el GG.

Nos apetece que esta iniciativa se sienta como algo de la cooperativa y por eso os planteamos así la gestión de este año del gallinero. También queremos que sepáis que a todos nos ilusiona cuidar del gallinero y que lo vivimos como una motivación más en nuestros quehaceres diarios.
¡¡¡¡Un abrazote desde la huerta!!!!

GG-Perales a 7 de Marzo de 2007

