Os proponemos que en cada grupo reflexionéis (en vuestra asamblea mensual o en un encuentro aparte) sobre esta pregunta: 
¿Qué esperáis del plenario de planificación de julio? 

- Decidir cómo aumentar los ingresos (¿aumentar las cuotas?, ¿compromisos de acciones colectivas?)

- Establecer criterios para dar prioridad (recursos humanos, económicos, etc) a los proyectos o actividades que lleva a cabo el BAH!
- Valorar la situación laboral del GT, ¿es necesario que esta mejore?

- Valorar la situación del resto de los proyectos que ya están comenzados (p.e. Salud)
¿En base a qué pautas/principios creéis que es necesario evaluar los proyectos?

- Coherencia ideológica o política del proyecto con el BAH! (sistema no capitalista ni industrial de producción, reparto y consumo de productos de la huerta, p.ej.)
- Exigencia de recursos de ese proyecto (humanos, temporales, económicos, etc), ya que en el BAH!, como es lógico, son limitados, y a veces muy limitados. Esto nos hará ver si el proyecto es viable o puede tener continuidad en el tiempo
 ¿Hasta ahora, cuándo se nos presenta un proyecto nuevo, en base a cuáles lo habéis evaluado en vuestros grupos?

- Se ha intentado aplicar los principios antes expuestos, aunque de una manera más intuitiva que sistemática. No nos parece mal que se apliquen intuitivamente. Lo que sí habría que mejorar, a nivel de todo el BAH, es la comunicación y la coordinación para que las decisiones que se tomen sean definitivas y a su debido tiempo.

Para que la comunicación fluya y el trabajo previo sea real, os pedimos que nos enviéis una respuesta por escrito con vuestras reflexiones y opiniones al respecto. Antes de vuestra reunión mensual para julio (y del plenario, claro) os enviaremos un documento que recoja las opiniones de la cooperativa y presente los distintos proyectos sobre los que tendremos que decidir en el plenario. 
Hasta entonces, os mandamos un plenario abrazo. 
