Heterodoxia, Red de Hombres por la Igualdad

http://sindominio.net/heterodoxia      http://www.heterodoxia.org.es

HOMBRES CONTRA
LA VIOLENCIA MACHISTA.
Coincidiendo con el primer aniversario de la Primera manifestación de hombres contra la violencia machista (21/10/2006, Sevilla), el Foro de Hombres por la Igualdad están impulsando una Campaña de Hombres contra la violencia machista, puesta en marcha en todo el estado por una red de grupos de hombres por la Igualdad, con el apoyo de la Delegación Especial del Gobierno sobre la Violencia contra la Mujer, y de Heterodoxia –Red de Hombres por la Igualdad. La nueva convocatoria de actos que se celebrarán los próximos días 19, 20 y 21 de Octubre, incluirá un Encuentro de Grupos de Hombres, la Entrega del Premio “Hombre por la Igualdad” y la Segunda Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista en Sevilla. Se celebrarán así mismo, manifestaciones en Madrid, León, Santiago de Compostela, Barcelona, Málaga y Córdoba. Estos actos, marcarán el inicio de una campaña nacional de hombres “Rompiendo el silencio” contra la violencia machista que se extenderá hasta el Día Internacional contra la Violencia sobre las Mujeres, el próximo 25 de Noviembre, con una protesta virtual en www.yogrito.com, entre otras actividades.
Seguimiento de todas las actividades en:

Heterodoxia, Red de Hombres por la Igualdad

http://sindominio.net/heterodoxia
Contacto: Chema Espada espadacalpe@gmail.com, 626825223
(Podemos facilitar teléfonos de contacto a nivel local)

RESUMEN DE ACCIONES:
11 Octubre: Fiesta en Madrid de Hombres por la Igualdad (20:30h)

19 Octubre: Acto Público del Foro de Hombres por la Igualdad Córdoba
20 Octubre: 

· Sevilla Encuentro de Hombres y 2ª Edición del Premio Hombres por la Igualdad. 12:00h a 21:30h.

· Madrid. Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista. 19:00h.

· Málaga. Concentración de Hombres contra la Violencia Machista. 19:30h
21 Octubre 12:00h:

· Sevilla. Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista.

· León. Concentración de Hombres contra la Violencia Machista.

· Santiago de Compostela. Concentración de Hombres contra la Violencia Machista.

· Barcelona. Concentración de Hombres contra la Violencia Machista.

20 Octubre al 25 de Noviembre, Campaña Online de Hombres “Rompiendo el silencio” contra la Violencia Machista. Manifestación virtual en yogrito.com
25 de Noviembre. Apoyaremos las celebraciones y actos del Día Internacional de lucha por la Erradicación de la Violencia contra las Mujeres.

SEVILLA. (Foro de Hombres por la Igualdad)
http://www.redasociativa.org/fhxigualdad/index.php
Contacto: Hilario Saez hilariosaez@gmail.com
Foro de Hombres por la Igualdad (FHX=) Sevilla recibió, en su III Edición, el "Reconocimiento a personas e instituciones significadas por su labor en contra de la Violencia de Género-2006" del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, y el FHX= Roquetas de Mar recibió el "Distintivo por la Igualdad, 2007" del Instituto Andaluz de la Mujer en Almería.

Los actos se celebraran los próximos 20 y 21 de octubre y tienen previstas las siguientes actividades:

Sábado 20 de octubre de 2007.
Casa de la Provincia (Plaza del Triunfo 1).
11’00 horas: Recepción de participantes

12’00 a 14’00 horas: Encuentro de Grupos de Hombres

¿Qué podemos hacer los movimientos de hombres contra la violencia hacia las mujeres?

Este es un espacio de participación de los representantes de los grupos asistentes con el objetivo de ir acercando posturas y diseñando estrategias de oposición masculina a la violencia de género. Participarán hombres de todo el Estado Español (Cadiz, Sevilla, Valencia, Vitoria, Navarra, Madrid, Granada, Córdoba, Almería, etc)

Modera: Foro de Hombres de Sevilla.

14’00 a 16’30 Descanso para almuerzo.

16’30 a 18’30 Mesa Redonda El síndrome de Alienación Parental.
Este encuentro quiere ser inicio del debate de algunos de los temas claves que más nos preocupan a los hombres por la Igualdad, que observamos con preocupación como la defensa del Síndrome de Alienación Parental y la Custodia Compartida, han movilizado a ciertos hombres que sienten vulnerados sus derechos como padres en contra de los esfuerzos por la Igualdad tanto del feminismo como de los Hombres por la Igualdad. 

Participan: D. Miguel Lorente Acosta, Director General de Asistencia Jurídica a Víctimas de la Consejería de Justicia, Junta de Andalucía. Dª Pilar Troncoso González (Asociación Juristas Themis). D. José Mª Espada Calpe, Antropólogo Social, FHX= Roquetas de Mar.
Modera: Foro de Hombres por la Igualdad Sevilla

18’30-19’00: Descanso

19’30 a 21’00: II Premio Hombre por la Igualdad
El Premio Hombre por la Igualdad fue creado el año pasado por el FHX= como reconocimiento a hombres que han destacado por su compromiso con la Igualdad y contra la violencia de Género. El premio es otorgado por una comisión paritaria integrada por personas con un reconocido prestigio feminista. En esta 2ª Edición ha sido concedido a Josep Vicent Marqués. Dado su precario estado de salud, hemos querido arroparlo invitando al grupo de hombres que, junto a él, puso en marcha la primera red de reflexión sobre los modelos masculinos para hacerles además extensivo el homenaje. No todos los componente de este grupo (L. Bonino, P. Szil, X. Odriozola, F. Villadangos, J. Vilchez y J.A. Lozoya) podrán acudir, pero contaremos con algunos de ellos y Jose Ángel Lozoya, que recibió el premio el año pasado, lo entregará éste junto a Ángeles Álvarez, de la Red Feminista contra la Violencia de Género. 

Ofrece el premio D. José Ángel Lozoya, miembro del FH X= de Sevilla y Ángeles Álvarez (Red feminista).

Palabras del premiado


D. Josep Vicent Marqués

Homenaje a Fundadores del Movimiento de Hombres

20:30 Entrega del Premio Hombre por la Igualdad 2007 (2ª Edición).

Domingo 21 de Octubre de 2007.
2ª MANIFESTACIÓN HOMBRES CONTRA LA VIOLENCIA MACHISTA.
12:00 HRS Pasarela-Pza Nueva.
La manifestación terminará con la lectura de adhesiones y del Manifiesto de Hombres por la Igualdad en la puerta del Ayuntamiento.

MADRID. 

Una asamblea de hombres contra la violencia de género.
http://unaasambleadehombres.blogspot.com/
Contacto: Gustavo Acevedo unaasambleadehombres@gmail.com
Jueves 11 de Octubre, Fiesta de Hombres por la Igualdad.
Fiesta en el Patio Maravillas,

con la Proyección del documental Macho (Lucinda Broadbent, 2000) 20:30h,

y fiesta de Hombres por la Igualdad en apoyo de la organización de la Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista

22:00h a 1:30h.
C/Acuerdo 8 (Metro Noviciado)

Sábado 20 de Octubre, 19:00h Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista

Recorrido: Atocha-Plaza Benavente.
Convoca “Una Asamblea de Hombres contra la Violencia de Género”.

Apoyan y participan: Grupo de Hombres de Parla, Colectivo Towanda, Comunistas 3, CSO La Traba, Hombres contra la desigualdad de género, Jóvenes de IU-CM, Liberación, RQTR.
LUCHAR CONTRA LA VIOLENCIA MACHISTA ES COSA DE TODOS
¡Esto tiene que acabar! ¡Hasta aquí hemos llegado!! Es insoportable ver cómo cada semana son asesinadas mujeres por sus parejas o exparejas. Y no son sólo los asesinatos: es intolerable que todavía tantas mujeres sigan siendo agredidas, sometidas, acosadas, discriminadas, ninguneadas, y permanecer indiferentes, callados o, a lo sumo, algo preocupados. Las mujeres, en su vida cotidiana, continúan sufriendo discriminaciones y abusos a manos de los hombres y el nivel de tolerancia social que aún existe hacia estos comportamientos nos parece inaceptable.

Estas injusticias afectan a todos los ámbitos de la vida: trabajo, riqueza, poder, tiempo libre, sexualidades, cuidados, etc. Estos problemas para las mujeres no son ‘cosas de ellas’: tienen su raíz en nuestros comportamientos, sostenidos en una estructura social que todavía encarna, pese a los cambios, las tradicionales relaciones de poder entre hombres y mujeres. Luchar contra esta situación no es sólo un asunto de ellas: es un imperativo ético para cualquiera. No habrá verdadera democracia mientras no exista verdadera igualdad en todos estos ámbitos.

Es hora, por tanto, de denunciar a los hombres que asesinan a las mujeres. Pero también a aquellos que se empeñan en creerse superiores a las mujeres y ejercen como tales; y, además, denunciar y cuestionar en nosotros los comportamientos inconsecuentes en que incurrimos.

Nos denunciamos y ahora exigimos. Exigimos a los poderes públicos, empresas, asociaciones, partidos, que se cuestionen y asuman su parte de responsabilidad en la transmisión de valores que reproducen el modelo social que origina la violencia. Es evidente que algo va mal.

Y ante esta situación, ¿qué hacemos?, ¿cambiamos? Pues sí. Si nos pensamos íntegros, justos, democráticos, no queda opción. Tenemos que escuchar las justas reivindicaciones de las mujeres que están luchando y construyendo un mundo sin violencia y comprometernos con ellas. Dejemos de creernos superiores, rompamos la complicidad con los hombres que ejercen violencia. Y, cómo no, erradiquemos nuestros propio machismo y trabajemos en todos nuestros espacios vitales para construir otros modelos de convivencia.

Os pedimos, por todo ello, que participéis y nos ayudéis a denunciar y a erradicar la violencia machista.

LEÓN. Prometeo, Hombres por la Igualdad. 
http://www.nodo50.org/prometeo/
Contacto: Hermógenes Domingo prometeo@nodo50.org, hdomingo@terra.es
Concentración 21 Oct, 12:00h La Asociación Prometeo, Hombres por la Igualdad de León, se suma a la jornada de movilización, convocando una Concentración de Hombres contra la Violencia Machista el domingo día 21 de Octubre, a las 12:00h en la Plaza de Botines. Contará con el apoyo y la participación de numerosas agrupaciones sociales, políticas, culturales y deportivas de la localidad.
CÓRDOBA, FHX= Córdoba.
Antonio Caro antonior.caro@juntadeandalucia.es
Acto público contra la Violencia Machista, 19 Oct. 
Foro de Hombres por la Igualdad de Córdoba (FHX= Córdoba) convoca-organiza un acto ciudadano, puesta en valor del mismo, conmemorando la Primera Manifestación de Hombres contra la Violencia Machista celebrada en España (21/10/2006, Sevilla) y dentro de la Campaña Estatal “Rompiendo el silencio” de la Red de FHX=.

¿Cuándo? ¿Dónde? Viernes 19 de octubre, sin confirmar hora, en la Delegación de Gobierno de la Junta de Andalucía en Córdoba. 

Contará con la presencia de representantes del amplio espectro de organizaciones sindicales, partidos políticos, e instituciones, etc (a confirmar: Delegado del Gobierno en Córdoba, Profesor de Universidad Octavio Salazar, Secretario General de UGT, Presidente del Consejo de Participación Ciudadana Provincial, Secretario CCOO, Representante de la Ejecutiva del PSOE).

Con este primer acto se dará apertura a un Foro-coloquio mensual que impulsará iniciativas de hombres por la igualdad en la localidad.

BARCELONA. AHIGE Catalunya
http://www.ahige.org/cat_1.html
Contacto: Bernat Escudero bernatescudero@gmail.com
Los compañeros de Barcelona tienen previsto como parte de los actos de Hombres “Rompiendo el Silencio” contra la Violencia Machista organizar una

Concentración 21 Oct, 12:00h. En estos momentos no se ha confirmado el lugar de celebración de la misma.

MÁLAGA. AHIGE Málaga
http://www.ahige.org/index.php 
Contacto: Presidente Antonio García, ahige@ahige.org 
AHIGE Málaga se ha unido a la movilización convocando una concentración de Hombres contra Violencia Machista el día 20 de Octubre a las 19:30h. en la Plaza de la Constitución, con el lema "Vivamos sin violencia"
Nuestros objetivos:

- Hacer visible a la sociedad malagueña y, especialmente, al colectivo masculino, la existencia de hombres que trabajan activamente por la igualdad y contra la violencia machista.
- Invitar a los hombres malagueños a su participación en la próxima manifestación contra la violencia de género del 25 de Noviembre.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.
Homes Galegos pola Igualdade
Contacto: homesgalegospolaigualdade@yahoo.es 

La Asociación de Hombres Gallegos por la Igualdad, tiene el placer de invitarte a su Acto de Presentación Pública, que tendrá lugar el día 26 de septiembre de 2007, a las 18:00h en la Sede de la Fundación Caixa Galicia en Santiago de Compostela (Rúa do Vilar nº19). 
Así mismo la Asociación convoca una 

Concentración de Hombres contra la Violencia Machista

el día 21 de Octubre a las 12:00h en Santiago de Compostela

(Lugar de celebración, pendiente de confirmación)
CAMPAÑA ON-LINE
Hombres “Rompiendo el Silencio” contra la Violencia Machista
Contacto: Christian Rojo chrojogarcia@yahoo.es 
http://yogrito.com/
ÚNETE A LA CAMPAÑA
«EL SILENCIO NOS HACE CÓMPLICES»
«Rompiendo el silencio», «Hombres contra la violencia machista» y «El silencio nos hace cómplices», son algunos de los lemas que van a encabezar la Campaña Nacional de Hombres Rompiendo el Silencio para denunciar que no se quiere ser cómplice del machismo y de su violencia, que somos hombres y mujeres por la igualdad quienes nos oponemos a esta lacra que lleva golpeando crudamente nuestra sociedad desde hace muchos años. 

Desde la humildad de nuestra experiencia, conocemos bien las trampas aprendidas como hombres; como la de que, una vez que asumimos que la violencia de género es un problema de los hombres, que es un problema "para" las mujeres, pero no un problema "de" las mujeres… nos sentimos llamados a "solucionar" y tendemos a creer que tenemos todas las respuestas sin darnos cuenta de que muchas mujeres llevan años en esta lucha antes que nosotros. ¿Cuántas veces habrán querido decirnos qué hay que hacer y nosotros no les hemos echado cuenta? Por eso, queremos abrir un espacio público de reflexión para la ciudadanía, especialmente para los hombres, sobre ¿qué podemos hacer los hombres contra la violencia machista?.

¿Qué podemos hacer los hombres
contra la violencia machista?

1. Haznos llegar tus ideas, comentarios, mensajes…, tuyos o de quien te parezca, que aporten algo que los hombres podamos hacer para acabar con la violencia machista. Te prometemos leerlo, listarlo, y hacer un buen resumen con todas las opiniones y propuestas.

2. Haz tu declaración personal contra la violencia machistas:
Nos faltan frases, eslóganes, reflexiones personales breves… contra la violencia machista. Haremos un mosaico con todas ellas y lo difundiremos el próximo 25 de noviembre, día internacional para la erradicación de la violencia hacia las mujeres.

3. Mándanos una cita de un autor hombre que defienda la Igualdad o condene la violencia de género. Saramago, Galeano, Agustín García Calvo, John Stuart Mill… seguro que conoces alguna cita de un hombre igualitario.

4. Coloca en tu blog o página la pegatina que te ofrecemos, para mostrar tu total rechazo a la violencia machista. Si no tienes un blog, también te puedes manifestar de forma virtual en la sección de comentarios de la campaña en http://www.yogrito.com. 

5. Difunde las Listas de Correos y las webs de los Grupos de Hombres por la Igualdad, para que los hombres rompan la complicidad con los maltratadores y violentos, ofreciendo sus testimonios a través de http://sindominio.net/heterodoxia y de los enlaces a todos los blogs de hombres igualitarios que se pueden encontrar en la misma.

Existe previsión de incorporar varias nuevas iniciativas en el transcurso de la campaña como un concurso de videos con cámaras de móvil contra la violencia machista, o la presentación de algunas publicaciones.

Participan en la Campaña:

Foro de Hombres por la Igualdad de Sevilla

Grupo de Hombres de Vitoria-Gasteiz

Heterodoxia, Red de Hombres por la Igualdad

Grupo de Hombres contra la Desigualdad de Género de Madrid.

Una Asamblea de Hombres contra la Violencia de Género, Madrid. (Unión de colectivos)
Prometeo, Hombres por la Igualdad de Leon.
AHIGE Málaga.
AHIGE Catalunya

Grupo de Hombres de Parla

Foro de Hombres por la Igualdad de Roquetas de Mar

Foro de Hombres por la Igualdad de Córdoba.

Homes Galegos pola Igualdade.

Yogrito.com

…multitud de activistas a título individual.

Apoya:

Delegación Especial del Gobierno sobre la Violencia contra la Mujer
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