Reflexiones de Julia de la Prospe para el plenario de evaluación de SS y AS 2007

Tengo la sensación que durante los últimos tres años en la cooperativa se ha hablado demasiado de la seguridad social. Y esto para mi es un problema porque la cuestión ha pasado de ser una decisión difícil a un problema a muchos niveles. No voy a poder participar en el plenario así que he intentado poner sobre el papel algunas de las ideas que me dan vueltas a la cabeza cuando pienso en este tema
Hace tres años tomamos la decisión de solucionar el bloqueo al que habíamos llegado optando por dar de alta a los trabajadores de manera más o menos inmediata (conociendo los ritmos del BAH esto supuso casi dos años) y abriendo una línea de investigación sobre alternativas para autogestionar nuestra salud.
Personalmente estoy de acuerdo con que el consenso al que llegamos fue escueto, insuficiente y poco concreto, pero fue un consenso…. Y este consenso ha sido cuestionado desde entonces con frecuencia, quizás con demasiada. Para mí esto es un problema porque ya no solo nos cuesta tomar decisiones sino que además cuando las tomamos cuestionamos su validez. 

La comisión de seguridad social se ha comido un marrón importante durante estos dos años perfilando los detalles del modelo de seguridad social y ejecutando un trabajo burocrático y tedioso pero no ha sabido encontrar una manera óptima de transmitir su labor a la cooperativa. Si bien es verdad que de ellas surgió la iniciativa de hacer una evaluación hace un año, al final esta se convirtió en una comunicación de la situación económica y en un intento de resolución del problema.

La comisión de autogestión de salud ha ido abriéndose camino en la cooperativa no solo a través de la salud de las trabajadoras sino de todas las consumidoras (!ole por ellas!) y algunas de sus propuestas han sido muy novedosas pero yo he sentido un excesivo derroche de energías en criticar el modelo de seguridad social frente a fomentar uno propio. Y digo derroche porque toda esa crítica se podría haber impulsado a poner en marcha un proceso de evaluación desde el año uno (que hubiera sido muy beneficioso).
En estos tres años la cooperativa se ha polarizado en tres grandes bloques: Seguridad social si, seguridad social no y no me va la vida en ello (y yo creo que aquí se sitúa la inmensa mayoría de la cooperativa). Yo personalmente casi siempre me he situado en el tercer bloque y voy a intentar explicar como podría ser para mí el consenso ideal….

La cuestión del zoom o de las escalas temporales
No existe a día de hoy una alternativa real desde la autogestión de la salud para temas como las bajas largas y los accidentes graves (aunque es cierto que a día de hoy tampoco lo que cubre la seguridad social seria suficiente en caso de una baja de larga duración)

Y si no existe la alternativa no es porque no se le haya dedicado tiempo, la comisión de autogestión de la salud ha sido una de las mas nutridas en la historia del BAH sino porque no es fácil abordar estas cuestiones en cortos periodos de tiempo. Hace falta mucha planificación, visión y conocimiento de otras experiencias para poner a andar una maquinaria tan potente como la de un programa integral de salud y coberturas.

A corto plazo y con algunas modificaciones (como contemplar la posibilidad de cobrar las bajas por maternidad y el paro e incluso contemplar la jornada completa) yo no veo más solución que seguir dadas de altas y en el medio y largo plazo la construcción y articulación de un modelo propio de autogestión de la salud que se base en ideas, sentimientos, referencias sobre el papel con números y argumentos que nos permitan elaborar un cronograma con escalas temporales reales.

Siempre he pensado que las condiciones de trabajo no son sólo una cuestión del GT sino de toda la cooperativa. Para mi esto es importante ya que los grupos de trabajo y  de consumo cambian y lo que permanece son los acuerdos cooperativos. 

Si la cooperativa decide que la manera en la que a hacer frente a los accidentes graves o a las bajas de larga duración es a través de la seguridad social  esto incluye a todos los trabajadores… Ahora bien, si para lograr un consenso hay que contemplar que cada trabajadora pueda escoger si quiere darse de alta o no habría que establecer unos protocolos en los que la cooperativa articulara maneras de cubrir esas necesidades en el corto plazo e incluso la redacción de algún documento que haga a la trabajadora responsable de sus decisión (lo que suena fatal, ya lo se).

Los consensos no son fáciles pero os mando mucho ánimo  y no dejemos que este tema abra un brecha en la coope….en peores plazas hemos toreado (!que conste que soy vegetariana!)
