Gente para la reunión del día miércoles 16 de abril en el patio maravillas; Camila, Toño, Jose y Carmen. Pendiente confirmar hora.

Después de más de dos horas y…,yo recogí las siguientes aportaciones para llevar a la reunión.

Todas las personas presentes en esta reunión se manifiestan en desacuerdo con lo expuesto en el documento sobre la calabaza resistente.

Aunque esto sea cierto, creo que debemos ir a la reunión con una actitud positiva dentro de la crítica.

Como preámbulo (petición expresada por Sol), no se muy bien si queréis señalar…. Aquí necesito ayuda 

Aunque sabemos que la reunión no es para dar nuestra opinión sobre dicho documento, sino para aportar mejoras, la incongruencia de la idea (concepto) de la calabaza resistente es unánime. 

Y sobresalen algunas contradicciones que acaloran a unas personas más que a otras, pero que no son de recibo para el resto, y estas son:

· Si la calabaza resistente es una alternativa al sistema estatal, no consideramos por tanto que dentro del documento se contemple como alternativa el uso de recursos públicos para recaudar fondos , y/o financiar de manera directa o indirecta la calabaza o componentes de la calabaza (solicitud de pensiones, rentas mínimas..etc) 

El texto que consensuamos en el grupo fue el siguiente:

"La Caja de Resistencia , si es una alternativa a la Seguridad Social y no un complemento de ésta, no debe incluir el acceso a recursos públicos* sin contribuir económicamente a ellos."

*La propuesta de calabaza resistente se refiere específicamente a los recursos públicos en los siguientes casos: 

"Asistencia médica alternativa en caso que no se pueda conseguir en la sanidad pública o por trueque."

"Simultáneamente, para cubrir una invalidez estaría la pensión no contributiva tramitable por asuntos sociales. Y ahí que nos podríamos implicar para apoyar y gestionar la posible tramitación de esta cobertura universal"

Si no se abordan estas contradicciones, dos personas del grupo (Marcos y Cristine?) son inflexibles en este punto, su decisión por coherencia personal sería la de abandonar el B.A.H.

Por mi parte (no sé lo que opinará Marcos), no quiero que se diga esto en la reuníón. Cómo gestiono mis incoherencias y las de mi colectivo no debe condicionar el debate.

· Vemos inviable económicamente la capacidad de la calabaza para cubrir las bajas y pensiones tal y como se describe en el anteproyecto .: y referente a las formas propuestas para la recaudación de dinero el grupo de estrecho: 

-Nuestro grupo no va a hacer más acciones colectivas que las que hacemos habitualmente

-No va a subir el precio de la bolsa temporalmente.

-No apoya el préstamo privado,

Ya que como se describe antes consideramos que la realidad económica del B.A.H es clara y objetiva y hoy por hoy el recaudar dinero a través de acciones colectivas cuesta …y mucho. Por lo cual no apoyamos esa idea, ni la del préstamo por dudar de la capacidad de devolución.

Como propuesta del grupo a aportar a este plan alternativo, sería completar con la sanidad pública: El grupo de estrecho propone que :

· Se presente una alternativa para contemplar la cobertura sanitaria. 

· Sigue proponiendo la sanidad pública y seguridad social como algo que complemente a la calabaza, yo diría "complementada por la calabaza".
· No está conforme con la contratación de seguros privados, 

El texto que consensuamos en el grupo fue el siguiente (en otra reunión):

"Ante el próximo Plenario de Planificación y habiendo leído tanto el primer borrador de la futura Mutua como la más reciente propuesta de Caja de Resistencia, pedimos que el BAH no contrate ninguna póliza de seguro (Pere Tarrès u otra) por las siguientes razones:

· La Asociación para la Promoción de la Agroecología se creó con el único objetivo de dar de alta a nuestras trabajadoras en la Seguridad Social. Se recuerda que la Asamblea no autorizó la utilización del nombre de la Asociación ni para la cuenta bancaria ni para la furgoneta.

· La contratación de seguros privados contribuye no sólo al enriquecimiento de empresas privadas totalmente identificadas con el mercado que tanto criticamos, sino también a la privatización de los sistemas públicos solidarios, principalmente sanitarios.

· Es muy difícil guardar coherencia política en el entorno actual. A nivel individual, cada cual que se apañe como pueda. Pero pedimos que el BAH como colectivo sea consecuente con sus actos."
· Apoyamos el punto de crear algo intercooperativas, aunque se tendría que trabajar más la idea, 

· No estamos conformes en que haya gente que no esté asegurada, por si ocurre algo, este punto fue algo parecido que comentó Almudena en referencia al accidente que ocurrió en la fiesta  de Gruta 77 y que ella no quería que no se tuviera seguro. 

· Y para aportar….. más también hubo varios comentarios, acerca de no dar más bola a esto, que la calabaza iba a salir y que ……ya se vería el resultado, de no quemar más energía con esto…. O algo parecido 
Por favor aportar todo aquello que creáis oportuno; 
-Sol el tema del preámbulo, lo siento pero no me acuerdo exactamente que querías incluir en ese espacio.
- Marcos y Crsitine (que no se como se escribe tu nombre)corregirme si no interpreté con exactitud vuestro sentir.
-Almudena tu comentaste el tema de que la gente estuviera asegurada, ayudame que tampoco me acuerdo del concepto .
-María tuyo era aquello de que esto iba palante, de todas todas… y de no cansarnos…era eso?.
- Y el resto pues lo mismo, cualquier cosa me lo hacéis llegar..
-Camila,Toño y Jose, continuáis con la idea de ir conmigo a la reu,verdad?
Besos como quesos, a todas y todos, nos vemos muy pronto, muaacc

Sólo una cosa más Carmen: También hablamos algo de que nos gustaría que se discutiera de qué manera las coberturas de la Caja Resistente fueran accesibles a todas las cooperativistas.
