Resumen Grupo de Estrecho, sobre REDIMENSIÓN del BAH!-Perales  
Documento 1  (porque suponemos que habrá más)                                            Febrero de 2009

En la asamblea mensual del BAH de 4 de febrero, se establece como tarea nº 1 pedir a los grupos que piensen en la “redimensión” de la cooperativa.
En esta primera reunión del grupo nos planteamos:  

A) qué queremos, cómo nos gustaría que fuese la cooperativa, por un lado, 

 B) las  ventajas e inconvenientes de cada aspecto: económico, de participación, de comunicación, etc., por otro lado.
Como grupo de consumo:  
- Nos mantenemos en 12 bolsas y nos gustaría seguir así. Somos 15 unidades familiares, puesto que tres bolsas se dividen en 6 medias bolsas. No queremos aumentar tampoco el número de unidades familiares.

- De momento no admitimos más gente. Tenemos lista de espera para suplir bajas futuras.

Dimensión del BAH Perales:
- Hay acuerdo general del grupo en una cosa: no queremos más de 130 bolsas en el Bah. 
- Plazos:

El compromiso con el número de trabajador*s actual es hasta noviembre. Pero no podemos aplazar la decisión hasta entonces. Por otro lado, no queremos que se pongan plazos imposibles de cumplir; que  sean plazos razonables y asumibles para tomar la decisión tranquilamente y no apremiadas por la urgencia. 

Consideramos que el plazo para el debahte sobre la redimensión no debería durar más allá de finales de mayo o en el mes de junio, antes de que nos desperdigue el verano.

Proceso de cómo hacerlo:
- Saber qué queremos, cómo nos gustaría, eso es prioritario. Luego se verá si es posible.
- Debatirlo primero en los grupos de consumo.  Luego establecer en Plenario o Comecocos para valorar todas las propuestas.  Después la decisión se tomaría en la Asamblea.
Aspecto económico:
- Gran parte del debate se centra la importancia de la sostenibilidad de la coope, por lo que el aspecto económico lo consideramos bastante importante.

-Para algunas personas lo prioritario es que el Bah sea viable económicamente, frente a otras características como afinidad, etc.  Por lo tanto, apuestan por una dimensión de 120 ó 125 bolsas.

- Otra cuestión básica es tener una asignación buena para el Grupo de Trabajo y sentirse cómodas con que la asignación es digna.  Lo económico tiene un gran peso en la decisión que tomemos.
- El Grupo de Trabajo ya es parte de la coope, por lo que también tomarán parte en la decisión sobre las asignaciones.
- Hay personas que apuestan por las opciones de reducir o compartir gastos (con proyectos similares y cercanos).
Tamaño de la cooperativa:
- El tamaño no es lo que importa (se llevó el Óscar al mejor argumento en versión original, luego se verá por qué)

-La dimensión es una inquietud que ha salido constantemente. 

- No creo que la dimensión haya sido una clave de la crisis, no salió en el kapazao, al menos en el grupo que estuve. Ahora hay crisis, no es momento para hacer evaluación sobre lo que tenemos, es un momento especial.

* A favor de aumentar:
- Hace años fijamos en 125 el número de bolsas para hacer sostenible la cooperativa. No podemos ser menos de 120 bolsas pagadas.

- La cooperativa tiene unos gastos fijos ineludibles que es más viable afrontar entre más gente.

- Me gusta un BAH que se pueda expandir. Y si no es posible, que se pueda multiplicar.

- En cuanto a la participación, prefiero un BAH grande, alrededor de 125 bolsas, para diversificar los compromisos.

- No quiero un grupo de militancia exclusiva. Un bah más pequeño implicaría mayor compromiso.

- Los problemas de comunicación no dependen del tamaño. Hay que buscar otras soluciones al problema de la comunicación, porque interfiere en la dimensión del BAH.

* A favor de disminuir:

- El funcionamiento general es mejor en grupos pequeños que grandes.

- La comunicación y el mutuo conocimiento también se dan mejor en grupos pequeños.

- Lo más pequeño es más sencillo. Se organiza mejor.
- Sería posible reducir con la formación de una cooperativa nueva, pero es verdad que tenemos que partir de lo que hay. 
- En varias ocasiones se habló de la necesidad de una coope más pequeña, incluso de una huerta más pequeña, pero en general era el sentir de la gente que se ha marchado. También salió la cuestión de una coope más comprometida. Quizá en ese sentido va el nuevo proyecto.

-Algunas pensamos en la posibilidad de reducir cuando se veía venir la separación de la coope, el proceso de escisión que no se produjo. Ahora ya no estamos en el mismo momento, y hay que contar con toda la gente que nos hemos quedado, por lo que reducir es difícil.
* Dimensión grupos. Participación. Comunicación.
1.-  Sobre la dimensión de los grupos:
- El tamaño de la coope es tanto el número de bolsas como el número de grupos y las bolsas que hay en cada uno.  En cuanto a la participación y la comunicación, ¿habría que revisar esto?

- Nunca se ha planteado un mínimo ni un máximo de gente en los grupos.  
- ¿No sería meternos en la autogestión de los grupos? Está recogido como uno de los principios del BAH. 

- ¿Podemos plantearlo como coope sin que se entienda como intromisión? 

- ¿Hay un número “idóneo” para el mejor funcionamiento del grupo?
- No habría que poner limitaciones, sino recomendaciones.

- Habría que fomentar la participación en cada grupo.

- Una posibilidad es crecer en número de grupos. Con un mayor número de grupos, la medida no sería el número de bolsas. No se cambiaría el grado de horizontalidad. Ahora no se notaría tanto una subida o ampliación de 2 grupos, por ejemplo.
- ¿Y la relación intergrupos? 

- La realidad que tenemos ahora de 92 bolsas, es especial debido al momento de crisis que hemos pasado.  En la normalidad no variaría tanto de 90 a 120. La relación intergrupal que ahora se ha dado  ha favorecido la interacción entre los grupos y las personas y ha hecho que vayamos  palante. Deberíamos facilitar eso mismo para los momentos buenos, o normales.

2.- Participación y comunicación: 

- Tenemos que ver cuál es el objetivo de la redimensión.  De esto dependerá la decisión que tomemos. ¿El objetivo es conseguir una mayor implicación y pensamos que eso se conseguirá reduciendo el número de bolsas?  Un mismo objetivo se puede conseguir de varias formas. Creo que tenemos que buscar otras soluciones a la implicación.
- Por mi parte, no quiero más compromiso del que tenemos, ni que sea sólo recoger la bolsa. Me gusta el grupo de Estrecho porque todo el mundo está implicado, aunque sea en mayor o menor medida.

- Creo que una de las problemáticas que ha surgido a lo largo del tiempo ha sido la obsesión por la militancia y la entrega. Hay que tratar con cuidado este tema, y encontrar una fórmula sin caer en la rigidez hipermilitante  ni en el “clientelismo” de recoger sólo la bolsa.

- La comunicación es más difícil en grupos supergrandes. Por eso sería mejor más grupos pequeños, en todo caso. 
* Y por último dos propuestas:
- No debemos olvidarnos de los grupos de consumo. La crisis de la coope ha producido también crisis en los grupos.  Los “problemillas” internos ahora también son importantes. La propuesta sería ver un acompañamiento a los grupos, del mismo modo que nos hemos planteado un acompañamiento al GT.  En este sentido, preguntarnos qué podemos aportar Estrecho a los otros grupos. 

- Proponer una Fiesta de Bienvenida, de encuentro. Tanto para el nuevo Grupo de Trabajo como para la gente nueva que ha entrado en los grupos en los momentos difíciles. Y para tod*s, claro, que nos lo hemos ganado.
