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1ª MILLA URBANA Y RADIACTIVA DE MADRID

El 25 de abril (sábado), a las 12h, se dará la salida a los participantes en la 1ª MILLA URBANA Y RADIACTIVA  que se va a celebrar en Madrid, y cuyo itinerario trascurrirá por la milla de distancia que separa las sedes del Consejo de Seguridad Nuclear y el CIEMAT (antigua Junta de Energía Nuclear). Se adjunta cartel anunciador, con un plano de su itinerario. 

Con la celebración de esta prueba deportiva popular, la Coordinadora de Colectivos Afectados por el Pimic (CCAPimic) pretende llamar la atención de l@s madrileñ@s sobre las terribles consecuencias que, para las poblaciones afectadas, tiene la exposición a la radiactividad: cáncer y malformaciones físicas y psíquicas en la descendencia. Son precisamente las mutaciones genéticas producidas por exposición a la radiactividad (malformaciones en la descendencia, con progresión geométrica en  generaciones sucesivas) las que dan sentido a la celebración de esta prueba deportiva, cuyo patrocinio se ofrecerá al Ayuntamiento, de Madrid  para que – si lo estimase oportuno- la incluya entre los eventos deportivos a celebrarse en Madrid  con el fin de lograr la adjudicación de los Juegos Olímpicos de 2016 , ofreciéndole además, la oportunidad de defender -ante el Comité Olímpico Internacional- la inclusión de pruebas “paralímpicas” en la categoría de Mutantes Radiactivos, de los que en Madrid –teniendo en  cuenta las consecuencias de la existencia (desde el año 1951) de la Instalación Nuclear CIEMAT, y  si la conocimiento científico es fiable- debe de haber un buen numero. 

Así mismo, queremos recordar -con la celebración de la 1ª milla urbana y radiactiva- al pueblo de Madrid, y especialmente a la población universitaria y a los habitantes de los barrios instalados en los alrededores de la Dehesa de la Villa, que el binomio radiactivo formado CSN-CIEMAT esta implicado (desde hace decenas de años) en la manipulación, almacenamiento y gestión de materiales y substancias nucleares y radiactivas que llegan a las instalaciones del CIEMAT (ubicadas entre la Dehesa de la Villa y la Ciudad Universitaria de Madrid) procedentes de Centrales Nucleares y pequeños productores (hospitales, universidades, etc.) previo  transito de estos materiales y substancias -de alto riesgo- por la red viaria de la capital de España.

Para explicar, concretar, o ampliar esta información, el jueves 23 de abril,  a las 12:00 h., CCAPimic se reunirá (en el “Centro de Interpretación de la Dehesa de la Villa”, situado al final de la calle Francos Rodríguez) con los medios de comunicación que deseen asistir. 

Más información: Miguel Yuste - tel. 653641071


CCAPimic: Asociación de Vecinos “San Nicolás-Dehesa de la Villa”; AA.VV. “Barrio Unido de Valdezarza”; AA.VV. “Valdeconejos-Puerta de Hierro”; AA.VV. “Poetas-Dehesa de la Villa”; AA.VV. “Paloma-Dehesa de la Villa”; Federación Regional de Asociaciones  de Vecinos de Madrid; Confederación General del Trabajo (C.I.E.M.A.T.-Universidad Politécnica de Madrid-Depuradora de “La China”); Juventudes Comunistas; Izquierda Unida  (distritos de Tetuán y Moncloa ) 
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