REUNIÓN DE LA RAC EN ESTRECHO                                      22-10-2009
Asisten representantes de las RAC de Estrecho, La Elipa, Vallekas y Montecarmelo

ORDEN DEL DÍA

1- Estado de los grupos

2- Productos

3- Lorenzo (transportista)

4- Plenario

5- Googles docs

6- Página web para la RAC

7- Próxima reunión

8- Varios

1-Estado de los grupos.-

Montecarmelo: sigue más ó menos igual; se fueron dos familias pero entraron otras nuevas; en este último pedido son 15; van con fuerza.

La Elipa: son 14; ha cambiado el tesorero, que es nuevo en el grupo.

Estrecho: también hay una persona nueva; son aproximadamente 10 

Vallekas: no ha habido cambio; son pocos y quieren crecer. 


2- Productos.-

Al salirnos de la Coordinadora nos hemos quedado sin productor de legumbres, pero hay un grupo de productores de Zamora, ARAE, que tienen leche de vaca, yogur, queso fresco y semicurado de vaca, patatas, alubias, lentejas, caparrón (judiones), cebollas, garbanzos de Pedro Sillano (2,60 €)..., con lo cuál podríamos sustituir a La Cueva del Niño (anteriores suministradores de legumbres y aceite) por estos productores. ARAE cobra 10 € por transporte para pedidos de entre 0 y 20 kg.José Daniel (de La Elipa) enviará la información y haremos una prueba en tres semanas, en Google docs para que llegue el pedido el 24 de noviembre, pero, si decidimos seguir con ellos, algún grupo tendrá que gestionar estos productos.

También podemos pedir pasta y arroz para que nos llegue en esa misma fecha (24 de noviembre).Estos pedidos tendrán que hacerse 10 días antes. Por el transporte del arroz cobran 39 €. La Elipa (que gestiona estos productos) hablará con los productores para ver precios, etc.

Herba Óptima podría sustituir a Gumendi, que dá problemas. La Coordinadora y los grupos de la RAC, excepto Montecarmelo (que recibieron productos en mal estado), tienen buena opinión de sus productos. Además, los portes a Mercamadrid están pagados y no tienen problemas en rotular las cajas con el nº de cada grupo (no como Gumendi que no lo hace).Gumendi se encarece al no llegar a 300 kg., cobrándonos 34 € por transporte. Podemos hablar con Marcelino (Herba Óptima) para que no nos cobre lo que llegue en malas condiciones. Todo esto se llevará al próximo Plenario para decidir entre todos.Quizá podríamos seguir pidiendo las conservas a Gumendi.

Ya se ha hecho el primer pedido a Ecomediterránea después del parón del verano.Hay que volver a plantear en los grupos si se sigue con el criterio que se acordó en su día de no pedir productos de fuera de España y, dentro de España, optar por los productores mas próximos ó que sigan una ruta mas racional. No tenemos problema de transporte.

En cuanto al aceite, ya que cada grupo tiene su proveedor habitual, quizá convendría hacer el pedido de aceite de Cádiz cada 6 meses en vez de trimestralmente, para que no se solapen los pedidos. El aceite de Cádiz ha subido 5 céntimos la lata, con lo cual, el precio actual es de 18,55 €.

José Daniel se va a informar sobre precios de pollos ecológicos y se puede debatir en el Plenario.

Hay, también, productos de aseo y de limpieza ecológicos. Hay unos productores de Toledo que hacen lotes de productos de 7 y 9 €. También en este caso convendría que lo gestionara algún grupo. Se va a consultar si se podrían pedir productos sueltos en vez de lotes. Se debatirá en los grupos.

3.- Transporte de Lorenzo.

     Finalmente, en Junio se le pagó a razón de 23 € por reparto, con lo que sobran 3 € a cada grupo.

     En septiembre ya se le ha pagado a 24 € cada reparto.

     En octubre va a haber 2 repartos.

     Hay que pagar 3,5 € por palé al asentador (7 € cada 15 días), que adelanta Lorenzo.

     El transporte de Lorenzo se paga cada dos meses.

4.- Plenario.

     Se celebrará el 14 de noviembre a las 10 h. en La Prospe (confirmarán).

     Se tratarán los siguientes temas:

· Grupos

· Productos (fijar criterios como se vió en el punto 2)

· Nuevos productos y productos que se dejarían (Gumendi, La Cueva..)

· Cambio de gestión de los productos entre los grupos

· Otros: mirar si podríamos hacer, aunque fuera 1 sólo pedido, de Rufino, Silvano...

· Hacer calendario para el año

5.- Google docs.

      Conviene hacer una carpeta con el calendario del año orientativo y protocolo.

      Estaría bien que hubiera una persona como supervisora y para aclarar dudas

      María provará a subir a docs el próximo pedido de Ecomediterránea

6.- Página Web.

     Vamos a intentar hacer una página web para toda la Red, sencilla, con información de lo que somos, lo que hacemos, los grupos que hay, alguna foto...Montecarmelo tratará de que alguna persona del grupo la haga.

7.- Próxima reunión

La fijamos para el 17 de diciembre a las 19 h.Se intentará hacer en Montecarmelo. Se confirmará dónde en convocatoria por @

8.- Varios.

     Finanzas: debemos unos 500 € a la Coordinadora y falta por pagar el pedido de septiembre, pero tenemos un excedente de mas de 2000 € de lo que hemos ido poniendo de transporte( 0.30 €/ kg más el céntimo solidario), con lo que se acuerda bajar el precio del transporte a 0,10 €/ kg , que se revisará el próximo año y, además, vamos a empezar a pagar el IVA, palés ,etc. de ese fondo que tenemos.

     Contactos: La Unión envía estos nuevos contactos

                          Grupoconsumolaunionårrobagmail.com

                           Raúl  tlf. 648813343

     La ISA : José Daniel nos enviará una encuesta para ver las carencias y dificultades de los grupos. Habrá un encuentro con productores de los alrededores de Madrid en Noviembre.

     Nuevo grupo: es probable que se forme otro grupo de consumo ecológico en Cuatro Caminos, con algunas personas de las que formaron en su día el grupo de CGT.  

