Acta de la Asamblea del GAK de Hortaleza
Personas asistentes: 5
Fecha: 22 de marzo de 2010
Asistimos 4 personas del Grupo de Consumo GAK de Hortaleza y 1 persona del BAH de Prosperidad
Hemos dicho en la reunión que ante todo deberíamos saber cuántas personas pueden participar y se responsabilizan a venir y a trabajar para conseguir organizar algo en el mes de mayo.

Hemos hecho un esbozo de lo que podríamos organizar durante el “Mercado de Trueque” en “La Charca de la Rana”. Nos han dicho que si lo organizamos en el mes de mayo, sería el sábado 8 de mayo.  Al haber algunas personas que no les viene bien esta fecha pues coincide con las comuniones, estamos pensando si hacerlo mejor en junio. He hablado con otras compañeras de la ISAm y no habría ningún problema para hacerlo en el mes de junio si nos viene mejor a todas y todos, habría que ver si a los productores les viene bien el mes de junio en lugar de mayo. 
Julia va a contar  el plan de lo que queremos hacer a los organizadores del mercado a ver si les parece bien. Estaría bien que pregunte para el mes de junio también.
El “Mercado de Trueque” en “La Charca de la Rana” suele durar de 9:30 ó 10 a 14h aproximadamente y es en un sitio descampado entre la Avda. de América (Ctra. Barcelona) y el Parque de las Avenidas:
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Plan 3 cosas:
1. Hacer una especie de recorrido (utilizando mesas que nos dejan en la Escuela de Prosperidad) con diferentes productos en distintas mesas, colocando en cada una información sobre el producto ecológico frente a lo que vemos en los supermercados , explicando un poco los pros y contras, beneficios y perjuicios y poniendo una muestra de los productos para que la gente pueda apreciar, por el sabor, color, etc. la diferencia entre ambos tipos. De momento hemos propuesto los siguientes mesas del recorrido:
· Fruta -  Se puede hablar de:  productos que vienen de lejos (África, América…) o de lo local, sabor y color, recogida de las frutas cuando están maduras o cuando están verdes y guardada en cámaras durante mucho tiempo, etc.
· Conservas – Con o sin aditivos, conservantes; filosofía de las conservas en los productores (conservar el excedente de producción en verano para consumir en invierno), etc.

· Cereales y legumbres – Semillas, recuperación de variedades locales, frente al uso de las semillas modificadas resistentes a plagas y distribuidas por multinacionales, transgénicos, ver la diferencia entre el pan que se ve en supermercados y el pan ecológico, etc.

· Productos y derivados de animales (huevos, leche, carne…) – Alimentos tratados con hormonas, antibióticos, piensos con transgénicos utilizados en la alimentación de los animales.

2. Hacer un mapa grande de la zona norte de la ciudad de Madrid (distritos de Ciudad Lineal, Chamartín y alrededores) y colocar los puntos donde se ubiquen Grupos de Consumo con una foto y datos de contacto: dirección, teléfono… (habrá que definir qué datos poner y con el permiso de los grupos de consumo). También colocar con flechas a los productores y sus productos.
De momento tenemos los siguientes datos:

Grupos de consumo: 

BAH de Prosperidad

GAK de Prosperidad (buscar contacto)

GAK de Hortaleza 

RAC de Hortaleza (buscar contacto)

GAK de Estrecho

Grupo de Consumo del Liceo Francés

Grupo de Consumo “Guindalera” (buscar contacto)
Se preguntó por el Grupo de Consumo de La Elipa, éste está organizando otras cosas también para mayo (Jornadas, etc.) con otra zona de Madrid, creo que es José Daniel el contacto.

También se ha propuesto hacer un folleto con todos los grupos de consumo que hay en la zona (los arriba indicados o no sé si hay alguno más..) y sus datos de contacto para que la gente que quiera empezar a introducirse en esto pueda preguntar. Pero esto hay que hacerlo preguntando a todos y se podría poner también el contacto de la ISAm para dudas y/o orientación sobre cómo entrar o cómo crear un Grupo de Consumo. 

Productores:

Las Meigas (productos belleza, salud, etc.)

Apisquillos (yogurt, cordero..)

Pincelada de Morata de Tajuña, Aceite y vino

Ambiz, vinos

Huertas del BAH

Vino Corucho, Cenicientos

Fuentillejos , quesos

Villa del Prado, Juan Vicente, hortalizas

La Berzosa, Cristina, hortalizas

ARAE

Despensa Natura

Hablamos de las fichas que hicimos en el GAK de Hortaleza de algunos productores que nos suministran y quizá se pueda hacer así con los demás productores, véase ficha en fichero adjunto.
3. Propuesta de lo s productores a dar un pequeño piscolabis o aperitivo para dar a conocer los productos. Esto lo tienen que desarrollar los productores. Pero también sería bueno que trajeran algún folleto, hoja o lo que sea sobre los productos, origen, localización, datos contacto, etc. 

Hemos quedado otra vez el 22 de abril, pero creo que lo tenemos que cambiar pues tenemos una reunión para todos nosotros el 21 de abril en Ecologistas en Acción a las 19h con el resto de los grupos de las otras zonas de Madrid.
