6, junio, 2010

RESPUESTAS DE LA PROSPE AL 3ER TEXTO DEL PLENARIO ECONOMICO


Con respecto a los grupos que no han aportado nada de AC, en concreto con la situación de Sanse:

· Entendemos la situación del grupo en la que hay mucha gente nueva y queda poca gente que lleve más de dos años en el Bah. 

· Queremos ofrecer nuestro apoyo al grupo de Sanse, tanto para realizar AC, como para dinamizar algún encuentro con ellas para fomentar la participación y el debate dentro de su grupo, o para comentarles como funciona nuestro grupo, o un encuentro en el que se pueda hablar de su situación. 

· Creemos que la gente que ha estado en el grupo más tiempo, debe de aportar algo al Bah! En concepto de AC. Entendemos que la cooperativa se mantiene con las cuotas y el 10% de AC, si no hacemos estas, estamos dejando de ingresar un dinero necesario para el funcionamiento de la coope. Si Sanse no asume su parte, tendremos que ser el resto, los que asumamos nuestra parte más la de Sanse. En nuestro grupo también hemos tenido muchas nuevas incorporaciones y hemos intentado que esto no afectase a las cuentas del Bah!. Nuestra Propuesta es: que las consumidoras de Sanse aporten el 10 % de AC que les corresponda en función del tiempo que lleven en el Bah! Y el resto lo asumimos a nivel de todo el Bah!, haciendo AC extras pero implicando a gente de Sanse en ellas. Para que nuestro grupo asuma parte de la deuda de Sanse, necesitamos que este grupo aporte algo de AC, no nos sentimos cómodos si Sanse no aporta nada. 

Con respecto a las Vías para asumir el 10 % de AC:

· La Prospe aportaremos una 13ª cuota a principios de año:

Con esta opción aportamos más de 585€ de los 815€ de nuestra parte de AC a principio de año, por lo que nos queda el resto del año para conseguir 230€ en AC y el resto para devolvernos el dinero que adelantamos. Esto ya lo hemos aprobado para 2010 y los siguientes años. 

