ACTA DE LA ASAMBLEA DEL BAH!                                                                                 
Junio 2011

Fecha: 04-06-2011          Duración: 12:00 – 15:00     Lugar: Perales (Casa de Mar)

Grupos asistentes: GG, Prospe, BahdeVerde, Guinda, Lavapiés, Tirso, Elipa, comisión económica. Faltaron Tagonius, Sanse, Desbahrío, Estrecho.

Modera: BahdeVerde    Actas: Elipa    


	RESUMEN

TAREAS

1. Aprobar la propuesta de gestión con la administración que haga Salud
2. Apuntarse a la Comisión de Feminismo
3. SANSE: Redactar solicitud para el tema de la entrada al Congosto
4. Aprobar Asamblea de Septiembre en Perales
ACUERDOS

1. Bajada de una bolsa de Lavapiés y otra quizás Tagonius. 
2. Uso del correo electrónico: Moderación, no abrir debates (proponer para Asamblea), e incluir OT en el asunto de temas ajenos al Bah.
3. Se crea Comisión de Feminismo / Género.
PRÓXIMAS CONVOCATORIAS

1. 11 de junio: Acción de La Elipa, con talleres de salsa y cortos y cena (21:00) en el CSO Casablanca. 
2. 5 de junio: Domingo Verde Sanse
3. 19 de junio: Domingo Verde Desbahrio. (Nota: días después se decide adelantarlo al 18, para no coincidir con la marcha-manifestación del 19)
4. 3 de julio: Domingo Verde Tirso: Probablemente hagan quedada de sábado con velada astronómica (no es una errata, no falta una “g”).



PRÓXIMA ASAMBLEA:  06 de Julio de 2011    Lugar: Patio Maravillas

Modera: Elipa             Toma Actas: Estrecho

ORDEN DEL DÍA
A. BREVES
A.1. Informe agrícola y valoración de bolsas
A.2. Calidad del agua de riego de la huerta 

A.3. Furgo
A.4. Uso del correo electrónico
A.5. Petición de línea discontinua en Congosto
A.6. Gestiones con la administración 
B.LARGOS
B.1. Correo y debate sobre feminismos
C. OTROS


Antes de iniciar la asamblea se abre un debate, a título personal, sobre los problemas que hemos tenido para concretar la propuesta de hacer una asamblea en Perales. La primera vez que se intentó se tuvo que suspender al coincidir con una acción colectiva – celebración del cumple del Bah!. Ésta era la segunda vez que se pretendía hacer y ha estado a punto de suspenderse, al coincidir con otras cosas varias (esquileo de Apisquillos, asambleas de barrios del 15-m…). Hay preocupación por lo que nos cuesta venir y por la falta de cuatro grupos (de los que sólo dos avisaron que no podían venir). Se plantea si ésta asamblea tiene validez o no, ante la falta de esos cuatro grupos.

Al final se decide continuar con la asamblea de forma normal y se comenta que las propuestas formuladas por correo (como la del posible cambio de fecha de la asamblea) deben hacerse con algo de tiempo, para que a la gente le dé tiempo a leerlo y a los grupos a hablarlo.
A. BREVES
A.1.Informe agrícola y valoración de bolsas
Hay poca verdura por problemas con la siembra, pero ya empieza a mejorar. Las coles han sido comidas por los pájaros y la huerta de verano lleva algo de retraso por las lluvias de primavera (mayo), aunque parece que va a ir bien. Algún domingo verde también se ha fastidiado por la lluvia, por lo que las patatas aún están sin escardar.
Están haciendo obras en Perales, entre otras cosas una conexión entre la Calle Mayor y una nueva parada de bus. Durante la obra se cortaron dos acequias que en nuestro caso se usan para la patata y el puerro (además al cortar las acequias se inundó la tierra de un vecino que no tenía idea del asunto). Se protestó masivamente, junto con gente del pueblo, en el ayuntamiento. Se ha solicitado el arreglo de la acequia, la memoria de la obra y otros papeles, se está a la espera de recibir respuesta.

No saben si es un caso puntual, casual, o tiene algo que ver con el nuevo plan urbanístico de Perales (incluido en el programa del partido que ha ganado las elecciones). Preocupación porque este tipo de actos se repitan para dificultar a lxs agricultorxs de la vega. La acequia se rehará en un próximo domingo verde.

Bolsas:
· Guinda. 
8 bolsas
No hicieron valoración.

· Prospe: 
12 bolsas
Muy bonica la verdura, más que el año pasado. Mucho ajete, bastante cebolleta. Muy bien las habas. Bien también los garbanzos. Echan en falta más cosas de hoja verde.

· Elipa: 

9 bolsas
Poca variedad, mucho ajete. Los rábanos espigaron.

· Lavapiés: 
18 bolsas (quieren bajar 2)
Todo muy rico. Poca variedad. Quieren recetas de ajetes. 

· DeVerde:
10 bolsas (quieren bajar 1)
Mucha cantidad, poca variedad. Todo muy rico.

Hay muchas habas, se propone dejar secar para repartir en invierno.

La comisión económica avisa que una persona de Tagonius ha llamado porque quiere darse de baja. Puede aguantar hasta agosto. Se comenta que es muy complicado para Tagonius mantener una bolsa vacía (son cuatro bolsas, quedarían sólo tres desde agosto). La comisión económica comenta que somos 104 bolsas y las cuentas están hechas para 102, por lo que ahora mismo se está “ahorrando”. Aunque no fue así a principios de año, porque éramos menos de 102, consideran que se podrían bajar dos bolsas, para quedar en 102, viendo que varios grupos necesitan bajar.
Se acuerda que Tagonius baje una bolsa (sin necesidad de esperar a Agosto, si lo prefieren). Lavapiés bajará otra bolsa, ya que llevan mucho tiempo asumiendo varias bolsas vacías y son un grupo muy numeroso. Los grupos no tendrán que asumir esas bolsas, ya que los números cuadran bien con 102 bolsas en el Bah.

La comisión económica comenta que hay cierta flexibilidad para bajar o subir del compromiso anual, pero con cuidado, llevándolo a la asamblea y con acuerdo de la comisión económica. 

A.2. Calidad del agua para el riego

Hace unos meses se recogieron unas muestras de agua para hacer análisis y estar más segurxs del agua con que se riega. Se comenta que los análisis están hechos pero la persona que los ha hecho no sabe hacer una interpretación de lo que suponen los resultados para la huerta. Se habla de descompensación de cationes y aniones y de presencia de “colis” (E. coli), aunque no estamos segurxs ni del resultado ni de qué quiere decir.

Dos personas van a pedir a la persona que ha hecho los análisis que envíe los resultados, para consultarlos con gente conocida.
GG: No alarmarse. Mucha gente riega con el agua de la huerta y a nadie le pasa nada. De los resultados que tenemos poco se puede sacar, hasta que no los vea alguien que controle. Comenta que cerca del Congosto hay una caseta de la Confederación del Tajo (el organismo que gestiona el agua). Podría haber datos de calidad del agua que se puedan aprovechar, ya que encargar un análisis es muy caro. Una persona va a mirar en la web de la Confederación los datos que pueda haber y, si no hay, contactar con la Confe.
A.3. Furgo

Ha habido problemas con la furgo, pero ya están arreglados. Se ha cambiado de mecánico. El último cambio han sido 150 € (aceites y filtros).

Lavapiés: hay dinero, quizás podría pensarse en cambiar de furgo si da muchos problemas.

GG: no es necesario, de comprar se compraría una de segunda mano y no mejoraría mucho.

Mientras no suponga un problema que entorpezca al GG, se considera que no es necesario un cambio de furgo.

A.4. Uso del correo electrónico

Elipa: este mes ha habido un exceso de correos en la lista del Bah, algunos días más de 50. Se entiende que fue una situación especial (15m, acampadasol, debates sobre feminismo y género, etc), pero recibir tantos correos es contraproducente, ya que al final o no se leen o se leen rápido y mal. Se pide moderación en el uso de la lista, no debatir por correo e incluir OT (off topic) en el asunto cuando sean correos de temas diferentes al Bah. Se recuerda que son acuerdos ya tomados en Asamblea y que no se respetan.
Prospe: también lo hablaron y coinciden en los tres puntos.

Se pregunta cómo gestionar casos como el vivido este mes con el debate sobre feminismo.

Es complicado, pero hay que partir de la automoderación de cada una. En casos en los que se abra un debate o posible debate, enviar correo a la lista proponiéndolo como punto para la asamblea, que es el espacio que tiene el Bah para los debates.
A.5. Petición de línea discontinua en Congosto

No está nadie de Sanse, que eran lxs encargadxs. Se deja para el mes que viene.

           A.6. Gestiones con la administración 

Desbahrío y Guinda se habían encargado de buscar gestorxs externxs al Bah que se encargaran, de forma profesional, de las gestiones con la administración. No hay nadie de Desbahrío. En el acta anterior se recoge que ya habían contactado con gente dispuesta a hacerlo con un trueque por verduras.
La comisión de Salud no quiere hacerse cargo más tiempo de ciertos temas (gestiones con la administración) que las están paralizando para hacer otro tipo de tareas más interesantes. Preocupación por que se decida usar el trueque con alguien que no asuma todas las tareas. Prefieren pagar a una coope que asuma todas las tareas. Es necesario saber qué cubriría cada posible gestora.
Se delega la decisión en la comisión de Salud, teniendo en cuenta que preferimos trueque, pero si no ofrecen lo necesario se haría mediante dinero. Cuando se decida enviarán un correo al Bah general y si alguien no estuviese de acuerdo, que lo proponga como punto para la siguiente asamblea. 
(NOTA: en este punto existieron dudas acerca de la decisión acordada en la asamblea anterior. Se creía que no era una decisión cerrada, sino que se planteaban preferencias pero se dejaba la decisión abierta a trueque o pago con dinero, ya que nadie vetaba ninguna opción. Al redactar el acta, hemos consultado el acta de mayo. En los acuerdos dice “Se decide incorporar un gestor pagándole con verduras del BAH” En el debate, “Pago: Se establece que una bolsa a la semana sería justo. Desde el GG no habría problemas en aumentar una bolsa.” Creo que hemos metido la pata en la asamblea de junio, al saltarnos un acuerdo anterior y tomar una decisión sin pasar por los grupos).

B. LARGOS

B.1. Correo y debate sobre feminismos

A raíz de problemas existentes en la acampada de sol, una persona del Bah envió un correo al Bah en el que comentaba ciertos comportamientos de la comisión de feminismos (en la que hay mucha gente del Bah) que no le gustaban. Esto fue sentido por mucha gente como una agresión y se inició un debate mediante el correo electrónico. Entre estos correos, uno de ellos propuso que se debatiesen en los grupos tres puntos. 

Una persona de guinda hace una introducción que pone en contexto la lucha feminista. De cómo sistemáticamente se las ha apartado de todas las revoluciones, porque su lucha “dividía” o “no era lo más importante”. Y cómo en la acampada de Sol están siendo víctimas de la misma situación: son insultadas y agredidas (ver comunicados de la comisión) porque parece que su lucha “no es lo importante” (ahora tampoco).
Guinda: Debaten los tres puntos. Creen que el correo enviado es un ejemplo de los machismos que hay no sólo en la acampada de sol, sino en la sociedad y también en el Bah. Por eso prefieren usarlo para lanzar la propuesta de trabajar estos temas en el Bah. Proponen crear una comisión de género / feminismo, con la idea de preparar un plenario, pero antes preparar talleres con cada grupo, a ser posible en días de recogida de verduras para que podamos asistir todxs. Con lo trabajado en esos talleres se iría a un Plenario.
Tirso: Sienten necesidad de formación y trabajo dentro de su grupo y dentro del Bah. Entienden que aquí también pueden aprenderse cosas, y por eso entienden que aquí podemos equivocarnos. Hay gente que no quiere hablar del correo pero sí de género. Proponen talleres, una comisión de feminismo y a futuro un plenario.
Prospe: Consideran que el plenario debe tener un ambiente cómodo para expresarse. Se apoya el plenario de feminismo, aunque hay personas que ven como prioritarios otros temas (como por ejemplo el vegetarianismo y defensa animal).
Elipa: Sienten la necesidad de trabajarlo. Proponen que se realicen talleres en grupos, y que se haga trabajo en grupos de hombres y en grupos de mujeres.

BahdeVerde: Consideran bueno hacer un plenario sobre el tema. Plantean también que para trabajar el plenario se realice alguna división de género.

Lavapiés: Plantean dos líneas de trabajo. 
- Una línea que trabaje la gestión del conflicto de forma íntima. Sienten la necesidad de gestionar el conflicto generado. Quieren buscar a gente externa a la coope que sea experta en resolución de conflictos para trabajar con las partes afectadas (aquí se habla no sólo de las personas que se hayan sentido agredidas con el correo inicial, sino también aquellas personas que consideren que ha habido un linchamiento hacia una persona a través de los correos, o quien se sienta afectadx en cualquier sentido). Que se haga un diagnóstico por parte de gente externa.
- Otra línea de reflexión a nivel de cooperativa. Se propone contactar con personas externas a la coope, con amplia experiencia, bagaje y especializada en la temática para que realice un diagnóstico del género dentro del BAH! Y que, conforme a dicho diagnóstico, se proponga una formación adecuada al mismo (que puede resultar ser en forma de plenario, en grupos más pequeños, etc.)

Por otra parte proponen la creación de una comisión de feminismos. Su primera tarea podría ser la resolución de este conflicto.
Aquí se abre un debate sobre diversos temas que nos parecen interesantes, que a veces damos por conocidxs por todxs, perspectivas que se están perdiendo en el Bah (se habla de anticapitalismo, autogestión…). Se cree que podría ser un buen momento para hablar de todo ello, para que gente que se sienta con carencias se interese, o gente que considera que se deben retomar ciertas perspectivas en el Bah que se han ido perdiendo…

Se decide crear la comisión de feminismo, ya que todos los grupos lo traían en sus propuestas y todxs estamos de acuerdo. De forma provisional, para gente que esté interesada, se deja este correo de contacto: ayahuaskanoctambula[arroba]gmail.com.
C. OTROS

Se considera interesante que conste en acta que esta asamblea se ha llevado muy bien. Creemos que hacer asambleas en Perales, una vez superada la pereza de acercarse, son mucho más interesantes, al tener un ambiente más agradable, no estar cansadxs de todo el día (la asamblea fue de sábado por la mañana) y no tener prisa porque ya dimos la mañana por hecha. Se plantea hacer la asamblea de Septiembre en Perales también.
