Reu Extrecho para la asamblea BAH del 6 de julio 2011-07-02

* Se ve la necesidad de comentar que la gente se modere al mandar tantos correos-e pidiendo que el resto se modere en el envío de correos. Parece un trabalenguas pero no lo es, como la democracia.

* Comisión Gestión de la Salud (propuestas de gestores externos, etc.). En la anterior asamblea se delegó la decisión en la propia Comisión. Pediremos más información sobre qué cubre el trueque y qué no. Pero estaremos de acuerdo con lo que se decida.

* Comisión de Feminismos. Quien quiera apuntarse a esta comisión, que escriba personalmente al correo que mandan en el anexo: elkonodelalombarda@gmail.com

Extrecho sostiene:

- Aceptamos que se lleven las dos líneas de trabajo: 


a) tratamiento “íntimo o personal” para la resolución del conflicto interno. Con mediación de gente externa, aunque haya que pagar algún viaje. Proponemos que la organización la lleve la Comisión de Feminismos.


b) Formación/Talleres feminismo en los grupos. Vemos los siguientes pasos:

- ¿Diagnóstico en el BAH sobre el tema? Creemos que hay uno hecho por Las Pandoras, ver si se puede rescatar junto con otros debates (jornadas agroecológicas, talleres de formación al G.G., etc). De todos modos, si se ve la necesidad de hacerlo, adelante, siempre y cuando no sea un proceso largo y difícil que al final nos desmotive.
- De acuerdo con los talleres, siempre y cuando haya un compromiso de asistencia grande. Este punto nos parece muy importante, deberíamos sondear en los grupos la asistencia.

- Las líneas de trabajo de estos talleres deben ser iguales en los todos los grupos. Estas líneas pueden decidirse conjuntamente entre la Comisión de Feminismos y los colectivos o personas a los que se solicite ayuda, asesoramiento, etc.  En todo caso, creemos que antes de un Plenario se debe hacer algo previo en los grupos: espacios de formación, debate, talleres o lo que sea.


- Formas de trabajarlo: en todo el proceso, compaginar los espacios mixtos y los segregados (sólo hombres, sólo mujeres).


- Plenario o puesta en común. Debe haber un flujo de grupos locales al Plenario, y de éste a los grupos de nuevo. Proponemos que el tema feminismos sea recurrente en el futuro, y que se mantenga la Comisión de Feminismos.

* Asambleas en Perales. En nuestro grupo existe un sistema de rotación de asistencia a las asambleas, de forma que las dos personas que reparten un mes van a la siguiente asamblea BAH. Ante la propuesta de hacer algunas asambleas en Perales, vemos que no todas tenemos la misma facilidad de asistencia, por lo que iremos a Perales siempre y cuando haya personas voluntarias que lo puedan asumir. En principio, parece que no hay problema para acudir el 7 de septiembre a Perales.
* Valoración de la bolsa: Es escasa, aunque esta última no está mal, es más variada. Sigue habiendo verdura de invierno en bolsa de verano (repollos, lombarda). Queremos más lechuga.

* Jornadas de El Puchero en octubre: preferimos la fecha del sábado 22 de octubre, y en segundo lugar el día 15.

----  --- ----- ----- 

Cuestiones para el grupo:

1.- Recordamos que hay que ir diciendo qué semanas estaremos de vacaciones, y si alguien va a venir a recoger nuestra bolsa. ¿Alguien se ofrece a llevar el cuadrante? De momento tenemos:


- Jesús: no está las 3 primeras semanas de julio. Si puede venir alguien, lo dirá.


- Salvia: no está la primera semana de julio (día 5). Recoge Lola.


- Almu: no estará la última de julio (día 26), ni la primera de agosto (día 2). Avisará si puede venir alguien a recogerla.

2.- Carmen ve la necesidad de hacer evaluación de grupo al menos una vez al año, y l*s demás nos mostramos de acuerdo. Recordamos que el mapa o cartel que hizo Carmen nos gustó mucho y fue verdaderamente útil. Ella dice que no le importa encargarse de ello otra vez, siempre y cuando sea en una época de poco curro. 


Con este sistema, veremos qué tareas lleva cada cual, si se cambia o rota, si alguna está descuidada, etc. También servirá para que las personas nuevas tengan una idea general de cómo funciona el grupo.

3.- Por otro lado, vemos la necesidad de reexplicarnos cómo hay que llevar los repartos: conocer los pedidos en google-doc, saber dónde y cómo apuntar las incidencias y a quien las tenemos que enviar; el cuidado al apuntar los pedidos (especialmente cuando mucha gente se apunta a ayudar en el reparto); formas de pago y etc. Esto no debe esperar a la evaluación, quizá se pueda tratar en septiembre.

Ná más de momento, pueden hacer su aportaciones.
