Visita al nuevo proyecto de producción de huevos.

Finca El Majadal, en Maello, Ávila.         


Domingo 17 de Julio 2011

Estuvimos viendo las futuras instalaciones con las productoras, Pilar  y Cristina, y echamos una mano en la retirada de malas hierbas de la finca.
Después estuvimos comiendo y charlando con las productoras.

Tienen intención de poner 300 gallinas, que podría ampliarse más adelante, pero sin llegar a ser una gran producción. Saldrían 80 docenas de huevos a la semana. 

Podrían empezar a meter las gallinas en septiembre, depende del papeleo.

Redes de consumo: han entablado contacto con la Red de Lavapiés y con El Puchero.

Una propuesta que vimos posible es empezar a servir a los grupos del Puchero que quieran asumirlo mientras se vaya asentando el proyecto. Desde septiembre a enero se verían las dificultades que vayan surgiendo (cantidades, condiciones climatológicas, papeleo, etc).
Precio: echamos cuentas y calculamos que los gastos mínimos mínimos de la docena se ponen en 2,40 euros. Por ejemplo, si la docena se pusiera a 3,25 e, sólo quedarían 300 euros para otros gastos y el trabajo de las productoras, cantidad irrisoria a todas luces.

El transporte: habría que ver la forma de distribución. Cristina puede traer las docenas a Madrid, pero es imposible el reparto grupo por grupo. 
¿Se podría distribuir desde Tabacalera?  ¿O desde La Elipa?

A los grupos que estamos en la RAC, nos podrían servir desde La Elipa, pero tendríamos que hablar con el transportista que distribuye dentro de Madrid.

Periodicidad: ¿semanal o quincenal? Actualmente los grupos de consumo recibimos los huevos cada 15 días. 

Certificación: las productoras apuestan por la certificación participativa (l*s consumidor*s  “avalan” el proyecto), y sólo optarían por la oficial si tuviesen que distribuir a tiendas. Comentamos que en el Puchero no se exige ninguna certificación. 
Otros: han estado mirando un sistema sencillo para la datación de los huevos con tinta ecológica, creo. Otra cuestión son las hueveras, la de media docena cuesta 0,25, serían de ida y huerta. 
PROPUESTAS PARA EL PUCHERO:

- Empezar a asumir la producción, o parte de ellas, en cuanto las gallinas pongan.

- Acordar un precio con las productoras, entre 1,75 y 2 euros máximo.

- Hacer una estimación en cada grupo de cuántos huevos consumirían quincenalmente.

- Acordar con las productoras una distribución quincenal.
- Ver formas de distribución.

- Proceso: ¿se decide en septiembre? ¿se invita en septiembre a las productoras, o en las jornada del 22 de octubre? ¿primera evaluación en diciembre?
- otros......
Un ejemplo, grupo de Extrecho, 14 bolsas:  
(el cómputo lo hacemos siempre en ½ docenas; los datos se refieren sólo a 2011)
- Hay un pedido fijo de 18 medias docenas cada 15 días. 

- Puede variar algo (1 ó 1,5 docenas a lo sumo) en algunas ocasiones.

- No recibimos huevos los meses de julio y agosto (porque no hay pedidos ni reparto; en estos meses sólo recibimos la verdura del Bah). 

- Actualmente pagamos 1,74 por media docena, incluido IVA y transporte. 
- Los huevos son de Pedaque (Segovia), los trae Biobardales (creo) y dentro de Madrid los reparte nuestro transportista, Lorenzo. 
- Lo más seguro es que el grupo acuerde consumir de El Majadal. Se tendría que decidir en la próxima asamblea de primeros de septiembre. 

- Mientras no haya producción suficiente, podríamos asumir algunas docenas, y el resto las seguiríamos pidiendo a Pedaque.

- Por puritita cuestión ética, nos gustaría comunicar a Pedaque que vamos a rebajar el pedido para apoyar a un nuevo proyecto local. Hay que tener en cuenta que pedimos en conjunto con el resto de la Red Autogestionada de Consumo. Habría que hablarlo también en la reunión de la RAC, para el veintitantos de septiembre.
