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Estar en el ojo del huracan es el mejor sitio para no enterarse de nada. Tenemos tele con mas de 300 canales, pero las noticias que vemos en ingles no hablan de Iraq. Comunicarse con la gente es muy dificil para las cuestiones mas elementales, como para tener una conversacion fluida sobre la situacion del pais. Los atentados y asesinatos son tan frecuentes que ya no son noticias destacables. No se habla de la guerra, sino de multiples conflictos.


Dos son las causas del desastre actual: la guerra y el vacio de poder. Aqui se llama guerra a la ocupacion del pais por las tropas de EEUU, pero nosotros no debemos olvidar nuestra participacion en ella. El Kurdistan es considerado pro-americano, ya que se libro de la ocupacion; esto y las caracteristicas nacionalistas de la zona hacen que las diferencias con el resto de Iraq sean notables.


A raiz de la ocupacion en 2003, surgieron la mayoria de las organizaciones armadas existentes. El vacio de poder tras el derrocamiento de Saddam solo ha traido la division social, la impunidad y una alta corrupcion en las instituciones. Se habla de Iraq como un pais en "transicion"; una transicion profundamente violenta y dolorosa que dejara huella durante mucho tiempo. En conclusion: no dejeis que nuestro pais se ponga a invadir ningun otro con cualquier excusa; aqui solo se vino a por el petroleo y hemos dejado un territorio y un pueblo destrozado. Deberiamos asumir parte de la responsabilidad sobre esto, y no vale unicamente la ayuda en la reconstruccion, proque ese es otro negrocio mas.


Sobre Baghdag, la gente que vive alli (y con la que hemos tenido oportunidad de hablar) nos dice que es bastante segura: bueno, mas segura que hace unos meses...; claro, quiza no para vosotros, por el color de la piel...; en realidad, las carreteras no son tan seguras, hay que pasar muchos puestos de control..... (Hoy nos hemos enterado de una cadena de atentados en Baghdag, con al menos 24 muertos).

Incluso en el Kurdistan la militarizacion es tremenda, y sobrecogedora la cantidad de instalciones militares. ?Por que no hay atentados o secuestros aqui? No hemos sido capaces de encontrar una respuesta definitiva. El sistema de seguridad es parecido al de Israel, aunque no tan exhaustivo. Para entrar en cualquier organismo publico o privado te cachean de arriba a abajo, y registran los bolsos hasta en los parques. Muchas personas llevan escolta o tienen guardias apostados a la entrada de su casa, o tienen ellos mimos armas para su defensa personal.


Cuando hablaba de la noche de Erbil, me referia a esto. Entre las 8,30 o 9 solemos volver a casa; noche cerrada, para entendernos. Entonces el disimulo es menor y podemos ver a los escoltas tranquilamente apoyados en sus metralletas o mostrando las armas que antes llevaban ocultas. Aunque tambien los hemos visto durante el dia, pero mas recatados.

Todo ello conduce, ademas, a un aumento de la violencia intrafamiliar por un lado, y por otro a los abusos de poder debidos a la impunidad. La policia no tiene gran aceptacion popular; por corruptos, mismamente. Igual sucede con el ejercito, que ha machacado al pueblo kurdo. Ahora, en aras de la sacrosanta seguridad, estan recuperando cierta reputacion. Y no esta tan mal visto que el Kurdistan se haya militarizado hasta las cejas. 


El mayor parque de Erbil -algo asi como nuestro Retiro- se construyo sobre una antigua base militar de Saddam Hussein. La broma que gastamos es que cuando se produzca la "reconversion total" del pais, Iraq sera el Gran Parque del mundo. 
