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La presencia de mujeres en la calle es alta, pero es raro verlas solas, excepto mujeres mayores haciendo la compra. Lo normal es que vayan en parejas, en grupo o acompanadas de hombres. Ocasionalmente hemos visto un hombre con dos o tres mujeres y, of course, con chiquillada de cada una de ellas. No trabajan en servicios de cara al publico -como restaurantes, hoteles, comercios, etc.-, aunque si en oficinas, hospitales, centros educativos y otros. Es habitual que conduzcan, y vimos mujeres policias en la Oficina de Residencia (de Inmigracion, diria yo), pero nunca en la calle.


La moda es variadisima y lo mas frecuente es llevar la cabeza cubierta, pero un alto porcentaje de mujeres no lleva velo. En el Kurdistan las mujeres destacan por sus hermosas cabelleras; tanto es asi que en los comercios se venden pelucas a la par que preciosos velos para cubrirlas. Eso. Por lo demas, se usan pantalones –mas frecuente en mujeres jovenes- o faldas indistintamente, de todas las variedades imaginables, pero en ningun caso hemos visto tirantes ni faldas cortas.

Varios organismos oficiales estan dedicados a la mujer, sin ir mas lejos la Oficina de Mujeres del Kurdistan tiene un edificio impresionante; no sabemos si el trabajo que se realiza dentro estara acorde con la fachada. En estos organismos se trabaja hacia o para las mujeres, lo que no quiere decir que se desarrolle esta labor desde las mujeres. En cuanto a las organizaciones civiles, las hay mas institucionales y otras mas independientes.  


En la Conferencia de la Sociedad Civil Iraqui hubo un taller especifico sobre mujeres e infancia. De este debate y de alguna entrevista con grupos de mujeres, hemos podido entresacar cuales son las reivindicaciones feministas en Iraq. He de aclarar que no todos los grupos tienen el mismo perfil ni los mismos puntos de vista. De hecho, hemos podido presenciar algunas tensiones cuando se discutia la problematica de las mujeres; tambien es verdad que en el debate participaba una mayoria de hombres, y con unas actitudes que a las internacionales nos escandalizaban, aunque por respeto nos reservamos nuestra opinion. Afortunadamente las mujeres jovenes iraquies se quejaron de esto y vieron la necesidad de trabajar juntas las diferentes visiones de los grupos, pero sin la presencia masculina. Como podeis imaginar, no es tarea facil, pero si me quedo con la impresion de que estas son mujeres con "poderio", como se dice en mi tierra.


Los campos de trabajo y las reivindicaciones son muy variadas. Un pequeno grupo de abogadas y trabajadoras sociales lleva adelante el Programa de Salud para mujeres presas, a las que prestan apoyo medico, psicologico y legal; las acompanan en las comisarias, en la prision y en los centros de acogida, a la vez que realizan talleres con las mujeres internas; tambien dirigen sus actividades hacia las supervisoras y trabajadoras sociales de estos centros. Debido al rechazo que sufren las mujeres acusadas de traicion marital, intentan influir en el entorno familiar. Ejercen presion ante las instituciones para que se modifiquen las leyes de trafico de mujeres y las normativas de traicion marital   


Otros colectivos de mujeres presionan ante el Gobierno, y las autoridades politicas y religiosas, en favor de la libertad de las mujeres. Reprochan a los politicos que se hayan desentendido de las necesidades de las mujeres, y reclaman una sociedad mas laica.
Entre sus reclamaciones estan:

· Mas libertad y democracia, y mas desarrollo.

· Una politica de igualdad economica. 
· Igualdad de oportunidades ante los trabajos (el 80% se reserva a hombres)

· Subsidio por desempleo para las mujeres (los hombres si lo tienen)

· Que se ocupen de las mujeres viudas en situacion de desempleo.
· Rechazo de la poligamia y los matrimonios concertados.

· Protecci'on de la infancia.

· Mayor participacion de la mujeres en la vida politica.


· El impulso de asociaciones laicas.

· Erradicacion del analfetismo.

· Programas contra la violencia hacia las mujeres y las ninas.

Algunas organizaciones se quejan del retroceso en la vida cotidiana de las mujeres, muchas de las cuales han vuelto al cuidado de los ninos y la casa. En las zonas rurales incluso no pueden salir de casa. Tanto por su origen como por la tradicion y por la presion religiosa, las mujeres estan mas limitadas que los hombres. Es por ello que muchas dejan la escuela a edad temprana. 
Finalmente, la reclamacion general es en el sentido de que se hacen muchos estudios sobre la situacion de las mujeres, ?pero que? Hay que modificar las leyes y, ademas, llevarlas a la practica. Y el problema de la violencia hacia las mujeres no depende tanto de la religion o de las tradiciones, sino del patriarcado.

Segun palabras de una mujer iraqui, el problema de la violencia hacia las mujeres no depende tanto de la religion o de las tradiciones, sino del patriarcado. Es necesario, por tanto, que los grupos de mujeres tomen una perpectiva feminista en este sentido.

   Hoy, de puritita casualidad, hemos presenciado una sentada pacifica de mujeres delante del Ayuntamiento. Solo sabemos que eran mujeres del desierto, pero ha sido imposible comunicarnos para saber que reclamaban. Envio foto, donde no se puede apreciar el enfado de algunos hombres, pero ya os lo digo yo, bien enfadados (no sabemos si a favor o en contra de las mujeres). 
Ellas, tranquilas, muy dignas.
