Salud!

AQUÍ SEGUIMOS...

Después de un invierno de conflictos y restructuraciones se pasó a una primavera en la que Miguel y David dieron el paso de abandonar el proyecto, Eva decidió esperar a agosto para hacer la mudanza junto con Miguel y su hijo Roman. Ahora estan instalados en Garganta de la Olla un pueblo de la Vera.

En Puebla la primavera comenzó pues con sentimientos de crisis y con las fuerzas muy justitas. Aún así, poco a poco se fueron acercando algunas personas involucrándose en las tareas; Lolo compañero de esquileo se vino a la casa a vivir y Quique venido de Cartagena ofreció su ayuda por un año.

Más tarde, después del esquileo Nacho y Aurora dejaron su casa de Berzosa y se vinieron a Puebla con idea de formar parte del colectivo. A su vez Javi decidió también probar en el proyecto y está haciéndose cargo de papeles, mecánicas y más. También en agosto aparecieron por aquí María y Casper con idea de pasar hasta enero con nosotros pero debido a otras historias finalmente apuestan por  el proyecto y se quedan. Ahora sólo queda que cuaje y nos sintamos grupo entre todos.

En lo fundamental se siguen trabajando en las mismas cosas: huertos, ovejas, cabras y en la quesería (que esperamos que este invierno empiece a funcionar y poder elaborar en ella los yogures, primero de cabra y después de oveja)

Tambien venimos hablando sobre la idea de formar una fundacion en la que se proteja el carácter abierto y el enfoque agroecologico que pensamos fundamental en el proyecto.

 En el Tormo, lugar de paridera e invernada de las cabras, hemos conseguido hacer por fin un camino que nos permite llegar hasta la puerta con un camión de grano o los paquetes de paja, menudo adelanto.

Hace dos años nos sorprendió una carta de medio ambiente donde nos comunicaban que el tiempo de permiso para los túneles  temporales (de las ovejas y de las cabras) se había agotado. Hemos presentado alegaciones y nos responden con negativas, veremos que hacemos.

A las ovejas las bajamos de los cerros el 15 de Agosto para las cubriciones (empezarán a parir entonces el 15 de enero), 

LA QUESERÍA

Durante el verano y en este momento, los ratos que podemos continuamos con la obra de la quesería. El objetivo es tener el local apañado para Diciembre, cuando empecemos a ordeñar las cabras, y poder elaborar allí los yogures para los grupos. La estimación (con la referencia del año pasado) es de 140 l. por semana. Si hubiera más leche, elaboraremos queso para nuestro consumo y familiarizarnos con la quesería.  

PARIDERAS Y PEDIDOS


Abrimos ya el plazo para los pedidos cárnicos de vuestros grupos, pedido en el que hay que especificar:

· cuántos cabritos y si hay interés especial en que sean para navidades decidlo; los repartos 
serán entre noviembre y enero.

· cuántos corderos y si hay interés en alguna fecha; los repartos serán entre febrero y abril; 
como siempre, os pedimos mantener un pedido similar al de cabritos (de cara a navidades 
nos faltan cabritos y luego nos sobran corderos... así que daríamos prioridad a los grupos 
que mantengan el compromiso).

· el despiece: en cuartos, en chuletas o en mitades.

· persona y número de contacto

· si hay algún pedido para alguien de fuera del grupo (familiares, amigos), fijamos para ello 
un precio de 110 € por animal.



Para los grupos proponemos mantener la cuota de 97 euros por animal.

           Recordar que para los que nos pagais por banco lo hagais indicando el nombre de Alvaro Martìn Prieto y en el concepto el nombre del grupo de consumo y nada mas. El numero de cuenta es 2038 2236 78 3000823152



Fecha límite para el pedido tanto de corderos como de cabritos: 1de diciembre. El 

teléfono para hacer los pedidos es el de casa (918696004) o el 696556428 


Sobre los yogures esperamos que nos digáis:

· cuántos de cabra, que son de medio litro (2,5 eu) o de litro (4 eu); seguimos con repartos 
quincenales de diciembre a marzo.

· Cuántos de oveja, que son también de medio (3 eu) o de litro (5 eu). La diferencia responde 
a que dan menos litros pero con más porcentaje graso.

