REUNIÓN GRUPOS RAC
JEUVES 16 DE FEBRERO DE 2012
1. BIZCOCHOS

Viene Ainoa a ofrecernos bizcochos ecológicos. A estas alturas ya tenemos los precios y demás. Y ya hay una hoja colgada en el gougle. Se encarga La Elipa de la gestión.

2. ESTADO DE LOS GRUPOS

Se comentó que hubo cierto retraso en el último reparto, y se creía que era debido a la aparición del nuevo grupo de San Blas. Se dijo que fue un retraso debido a cuestiones puntuales y que probablemente no se vuelva a repetir.

En Montecarmelo son 20 bolsas.

En Estrecho se está produciendo un incremento a de pedidos en la RAC.

En La Elipa, estables: 15 bolsas.

En San Blas están empezando, un poco despistados, pero con ganas. Tienen aproximadamente 20 bolsas. Necesitan una báscula.

En Quintana son 10 bolsas, pero parece ser que hay gente interesada. Ahora llevan el pedido de Gumendi y comentan su complicación y el hecho de que su oferta se vea reducida precisamente porque el trato con ellos es muy desagradable y por no solapar con otros productores. No se quiere abrir su pedido. Tampoco se ha encontrado un mejor productor de conservas.

En La Prospe son 10 bolsas. Estables también. Hay alguna gente nueva.

1. PETICIÓN DE INFORMACIÓN DE ARGANZUELA

Alguien de Arganzuela contactó con Quintana para la creación de un nuevo grupo de RAC, pero nada nuevo se sabe.

Lo mismo ha pasado con Las Tablas. Parece ser que hay gente interesada, pero que no acaba de dar el paso. 

Se comenta que si los grupos nuevos no son muy grandes, pueden ser “adoptados” por los ya existentes.

1. PROCUCTORES-AS

Hay muchos productores-as nuevos-as. Hay que tener en cuenta los que ya tenemos antes de aceptara a los nuevos. También la cercanía. 

Se habla de Gredos frente a HO. En San Blas están contentos con HO. No se quiere solapar porque Gredos es una red extensa e incluye muchas otras ofertas. Se comenta que quizá la diferencia de fechas facilita el no solapamiento.

Entre HO y Ecomediterránea no deben coincidir los productos. Hay que limpiar ECO basándose en HO. Se dice que no siempre se hace bien, pero que se hace. Se sugiere limpiar del mismo modo el pedido de Gredos.

Hubo un problema con los kakis de Gredos. Vinieron muy pasados. Ellos contestaron que no pueden cogerlos antes, que nos los enviaron en su punto y que no se puede hacer de otro modo.

Las mandarinas de Gredos tampoco vinieron bien, y son distintas de las de ECO. En general, los cítricos de Gredos son peores que los de ECO.

Se acuerda dejar la decisión de Gredos para finales de mayo, en la próxima reunión.

María recomienda que veamos en Youtube un documental llamado “Comercio justo a cualquier precio”. Habla sobre la utilización que las grandes superficies hacen de los productores de precio justo.

María habla de un posible nuevo productor que podría servir arroz integral, lentejas y garbanzos. Este podría sustituir a Ecolécera. El principal problema es que viene en bolsas de 20 kg. Dice que nos mandará más información.

María nos habla de Puchero, una cooperativa parecida al BAH. Empiezan la semana que viene a pedirles a ellos los huevos. No tienen sello ecológico, pero porque acaban de empezar.

1. ESTADO DE LAS FICHAS DE GESTIÓN

Conchi comenta que existe un documento en Google docs para que cada grupo incluya en él los datos de contacto. Allí debería figurar el reparto de productores y los datos de los que en cada grupo se encargan de ellos. Insiste en que cada grupo debe rellenarlo. 

Se debate si los números de cuenta deben figurar en él o no. 

María comenta que debemos hacer un esfuerzo por agilizar los pagos. Se acuerda avisar por mail a los gurpos cada vez que se cuelga una factura en Google, porque no todos los productores lo hacen.

Por otro lado, María nos dice que nos enviará un archivo con las cuentas y los pagos a todos los grupos por mail.

1. CALENDARIO

María dice que nos enviará un calendario con los pedidos a productores.

1. TRIODOS 

San Blas quiere saber cómo abrirse una cuenta en Triodos y cómo realizar los pagos. Se le dice que la mejor forma de hacer los pagos es mediante transferencia y que para abrir una cuenta hay que solicitarlo por Internet y acudir a las oficinas.

Con respecto del conflicto con O'Belem, se encuentra en punto muerto. Se nos pasará más información por mail. Triodos dice que no puede hacer nada porque hay informes a favor y en contra de O'Belem, pero ninguna sentencia legal.

1. CÉNTIMO SOLIDARIO

Este céntimo solidario se le pasa siempre a la cuenta de ECO de la Unión para que pague las incidencias. Es importante pagar de aquí los palets de Fernando, porque los cobra por anticipado.

Parece ser que hay suficientes fondos. Se pide que la Unión lo confirme. En el caso de que haya todo ese dinero, habría que decidir en qué se gasta.

Las cuentas de todo 2011 están cuadradas.

1. PLANTILLA DE OMAR

Omar quiere preparar un documento para explicar la plantilla que ha creado y que intenta agrupar a todos los productores. Está en Google, se llama Funcional Dinámica.

Quintana dice que esta plantilla funciona muy bien.

Elipa dice que no le gusta.

Queremos que Omar acuda a la próxima reunión para explicar bien su plantilla.

1. RUEGOS Y PREGUNTAS

La reunión se ha extendido tanto que no queda tiempo para nada más.

Se acuerda que la próxima reunión sea el jueves 15 de marzo a las 19:00 en la Unión.

