Reunión de la red de colectivos rurales  Lakabe 17-18 junio

Empezamos el día con una dinámica llamada “el viento viene y se lleva a...”, en la que nos movimos un poco. Después hicimos una pequeña ronda de presentación en la que cada persona dijo de que lugar venía y también como estaba la situación actualmente. Se presentaron As chozas (pontevedra), Gere (huesca), Lakabe (navarra), Manzanares (soria), Los Apisquillos (madrid), Escanda (asturias), Artaso (huesca), Rala (navarra), Burgalé (huesca), La Artesa (burgos), Alendar (cantabria), Nómadas.

Al acabar empezamos a trabajar sobre la definición de la red.

DEFINICIÓN

Nos dividimos en cuatro grupos y se dejaron 20 minutos (al final 40) para debatir sobre como definiríamos a los integrantes de la red de colectivos rurales, es decir, quienes querríamos ser en esta red. La propuesta previa de definir colectivo rural venía dividida en varios puntos que cada grupo debatiría, que eran:

1-Es un grupo que supera la unidad familiar

2-Parte o totalidad de la economía vinculada al entorno rural

3-Estructura horizontal no jerárquica

4-Visión político social: crítica de la sociedad, autosuficiencia, autogestión

5-Parte de la economía en común

6-Convivencial

Las reflexiones de los cuatros grupos fueron las siguientes, divididas por puntos o no.


-Grupo 1: 1-La unidad familiar no se tendría por qué excluir. 2-Están de acuerdo. 3- El funcionamiento de la red debe ser horizontal, pero los colectivos vale con que estén encaminados hacia una estructura horizontal. 4- Interdepencia, cooperación horizontal. 5- Como está. 6- La convencia podría ser parcial.


-Grupo 2: La definición no debería ser excluyente sino que debería ser más bien en primera persona y explicar quienes somos. 1- La definición en torno a esto no debería dejar fuera a nadie. Por otro lado no está muy claro lo que es unidad familiar. 2- Que la economía o la actividad estuviera vinculada a la tierra, o a los recursos y actividades que estén relacionadas con ella o que fomente la vida rural. 4- Como está, teniendo en cuenta que esté en primera persona. 5- Incluida en la segunda. 6- La convivencia es necesaria y se refleja en la práctica. *Para todo hace falta más debate.


-Grupo 3: Lo más importante es lo convivencial. La red debería estar abierta a otros grupos. Tendría que haber un compromiso de continuidad de las personas de los colectivos, y una voluntad de colaborar entre los grupos, si no no tiene sentido.


-Grupo 4: En el grupo hubo un debate sobre si la definición debería acotar quien entra en la red, si era necesaria o no una definición, o si quien está en la red depende más del funcionamiento que de otra cosa. Sería necesaria la horizontalidad dentro de la red en cualquier caso.

Tras eso nos juntamos todas juntas y se debatió durante más de una hora sobre la definición, al final llegamos a una pequeña definición de quienes componemos la red, en primera persona y no con la intención de excluir a nadie en base a esta definición, si no para sentar unas pequeñas bases de donde están algunos puntos de unión. La red en principio no se plantea cerrada, pero tampoco hemos llegado a acuerdo sobre como ampliar la red. De momento nos valió que se quedara así, un poco difuso.  También se señala la importancia de que haya una voluntad de participar en esta red por parte de la gente de los colectivos, que es necesaria la continuidad para que la red funcione.

“Acuerdo”. Somos grupos humanos que tenemos parte o la totalidad de nuestra economía vinculada a la tierra o a los recursos locales, que convivimos, que tenemos una estructura no jerárquica y horizontal, que parte de nuestra economía es común y tenemos una visión política y social que quiere fomentar el cambio social, la interdependencia, la autogestión y la cooperación horizontal.

Después de trabajar el tema de la definición nos pusimos a trabajar los objetivo que tiene la red de momento, intentando llegar a decisiones que nos hagan acercarnos a cumplir esos objetivos.

COMUNICACIÓN INTERNA Y HACIA EL EXTERIOR

Después de la comida nos juntamos para ver 

Propuestas previas:

1- Que en cada colectivo haya una persona que coordine la información entre su grupo y la red.

2- Creación de una lista interna de difusión

2.1 ¿Para qué serviría?

2.2 Que cada colectivo exprese si quiere o no estar en esta lista.

3- Recopilación de contactos de los colectivos en papel (teléfono, e-mail, dirección postal...) al margen de la lista de correos.

4- Que haya una persona en cada región que difunda la información que la red quiera hacia el esterior.

4.1 ¿Para qué serviría?

*¿Vemos la llamada del cuerno como herramienta de difusión de la red?

A partir de las propuestas previas llegamos a las siguientes conclusiones y acuerdos.

Se va a crear una página web (jese) a la que sólo tendrá acceso la gente los colectivos, con pestañas de diferente temática, que servirá como lista de correos y blog al mismo tiempo, ya que los mensajes que se publiquen se dirigirán a las correos de contacto de los colectivos que hayan habilitado esa opción en la web. Próximamente se enviará un correo explicando como hacer uso de esta herramienta, así como una invitación para poder acceder a la web. Tendrá apartados sobre conocimientos y habilidades, un cuadro de recolecciones más o menos fijas, foro de debate, contactos e información interesante, información sobre los colectivos, emergencias, personas que puedan formar... En el caso de que algún colectivo no tenga acceso a internet Ana se encarga de mandar la información más importante por carta. Se decide que en el próximo encuentro evaluaremos si la web funciona o si hay que cambiar de estrategia.

Que haya una persona que coordine la información entre el grupo y la red a través de la página web fundamentalmente, y que sea la misma persona que difunda lo que la red quiera en su región. En el próximo encuentro evaluaremos si esto está funcionando.

De cara a la difusión hacia el exterior, se indicará en cada mensaje o texto de la web si es material para difundir o sólo para la red. Las cosas que pensamos que podrían difundirse a través de la red son: información sobre la alternativa que intentamos llevar adelante para darla a conocer, eventos abiertos que queramos convocar a mayores, desalojos, emergencias...

Se hará una recopilación de los contactos de los colectivos con un mapa de la posición de los colectivos (Gala). En esta lista habrá una persona de contacto en cada colectivo, que sería la misma persona que coordina la comunicación entre su colectivo y la red. 

Se debatió sobre la llamada del cuerno, sobre su contenido y formato. Por una parte se ve como una buena herramienta de difusión con la que nos gustaría colaborar, pero por otra se ve que tiene un formato que no vemos adecuado para intentar generar debate externo. De momento, hay dos personas interesadas en colaborar con la llamada, lo de hacer una posible publicación separada, esperamos a tener más material.

APOYO MUTUO

Propuestas Previas (de las respuestas de los colectivos):

1-Coordinarnos para la recolección de productos de temporada.

2-Compartir herramientas de como gestionar el trabajo, las relaciones y la toma de decisiones en colectivo.

3-Crear un grupo coordinador de lo que ofrecemos y necesitamos los colectivos

A partir de esas propuestas previas se decidió lo siguiente:

-Hacer un cuadro orientativo de las recolecciones previsibles, que se pondrá en la web. 

-Crear un grupo nómada de apoyo puntual a los colectivos.

-También se empezó a rellenar un listado de lo que ofrece y necesita cada colectivo, que se pondrá también en la web. Esto salió de momento.

	COLECTIVO
	OFRECE
	NECESITA

	La Artesa
	-Mano de obra puntual.

-Formación en panadería

-Asesoramiento en la creación de cooperativas.

-Trueque

-Apoyo a colectivos con dificultades.
	-Mano de obra puntual.

-Asesoramiento en bioconstrucción, permacultura, temas legales.

-Asesoramiento y apoyo en la salud humana y animal

	Escanda
	-Alojamiento y ayuda para la recolección de productos de temporada (manzana, castaña...)

-Trueques
	-Aceite usado para vehículos.

-Cereales

-Formación

	Apisquillos
	-Formación en ganadería ovina y caprina, forestal, quesería, esquileo de ovejas,construcción.

-Trueque.

-Mano de obra puntual
	-Ayuda puntual en obras.

-Dinero.

-Ayuda para instalaciones de energías renovables.

-Gente

	Alendar
	-Mano de obra puntual

-Trueque
	-Encuentros de crianza/educación

-Recetas para hacer cerveza y quesos.

Formación/intercambio de dinámicas asamblearias.

	Manzanares
	-Formación en apicultura básica

-Alojamiento de grupos pequeños.

-Consulta de material bibliográfico (biblioteca del archivo teresa claramunt)

-Apoyo crianza “entrañable” y educación libertaria compartiendo conocimientos desde la teoría/práctica
	-Intercambio/acogimiento por temporada para niñas de 12 a 15 años.

-Conocimientos pequeños de reparaciones y mantenimiento de coches

-Instalación de calefacción de gas de baño y calefacción central de estufa de leña (asesoramiento práctico)

-Préstamo y asesoramiento de herramientas.

-Cuidado y mantenimiento equino.

	Artaso
	-Trueque de almendras

-Mano de obra puntual

-Formación en el calendario 13  lunas (maya)
	-Harina

-Arroz

-Aceite

-Experto en techos

-Sistema eléctrico


Se decide que en vez de grupo coordinador se hará que la información sobre necesidades circule horizontalmente a través de la web.

FORMACIÓN E INFORMACIÓN MUTUA

Propuestas previas

1-Apoyar el encuentro de desenredos como herramienta de formación.

2-Realizar una lista de conocimientos y habilidades que los colectivos quieran compartir.

3-Personas con conocimientos específicos que quieran compartirlos con aprendices.

4-Elaborar documentos informativos que se puedan difundir en la red. Ejemplos: aspectos legales, de grupo...

5-Comisión dedicada a organizar conocimientos y habilidades a compartir.

6-Estudio de referente de organizaciones históricas o actuales.

7-Usar la página web para expresar lo que queremos ofrecer o necesitamos.

Decisiones que se tomaron

-Apoyar el encuentro de desenredos que se va a celebrar el próximo septiembre, al menos difundir todo lo que se pueda entre los colectivos para que haya una preparación más colectiva de los temas que se vayan a tratar.

-Realizar la lista de conocimientos y habilidades a compartir, que se colgará y actualizará desde la web.

-También se colgará en la web, dentro del apartado de necesidades y ofrecimientos, las personas que se ofrecen para tomar aprendices en alguna habilidad en concreto.

-El estudio de referentes históricos está en proceso pero va lento, la persona encargada irá haciéndolo, pero con la calma que es mucho curro. (Qoliya, Pablo contacta con Sol)

-Se intentará formar un grupo de la gente de colectivos para hacer una serie de talleres sobre facilitación en procesos grupales. La gente interesada puede contactar a Stacis (kumothoi@riseup.net), estaría bien que quien quiera hacerlo lo comunique cuanto antes.

- Hacer una lista con gente dispuesta a apoyar a los grupos en sus procesos colectivos. Se incluirá en la web.

CONOCERNOS

De este objetivo se habló muy brevemente al final de la primera jornada. Se habló sobre la propuesta de Lakabe de tener en invierno un periodo en la que la gente de los colectivos pueda ir a visitar otros proyectos, y que los propios colectivos faciliten eso. Parece muy interesante y se intentará que ocurra, aunque para algunos colectivos el invierno no sea la época más libre. 

Se decide también mantener la estructura de dos encuentros al año, uno más abierto y otro para la gente de los colectivos. Este segundo encuentro será un intento de conocernos mejor (problemáticas, dificultades, necesidades, luchas comunes, etc.) y de buscar formas para poder colaborar cada vez más. Se mantendrán en invierno.

Se propone que en la web haya también un apartado donde se pueda pedir que alguien sustituya a alguna persona que necesita salir del colectivo donde está por un tiempo. Parece bien.

También se habla de la posibilidad de montar cuadrillas de trabajadores para conseguir dinero u otros recursos, por ejemplo la posibilidad de recoger lana para venderla después en Madrid. No se llegó a ninguna decisión en concreto.

Con eso y una caja de cerezas acabó el primer día de trabajo.

El segundo día queríamos tratar los objetivos apoyo a los nuevos pobladores y proyección política, para a continuación crear grupos de trabajo sobre temas específicos. Al final el objetivo de apoyo a nuevos pobladores no lo tratamos por falta de tiempo, para la próxima vez.

PROYECCIÓN POLÍTICA

Se empezó con una ronda en la que se comentaba la experiencia de los colectivos a los que pertenecíamos y las opiniones personales sobre formas de incidir en la sociedad a nivel de discurso y de proponer alternativas. Se plantearon dos preguntas previas

-1. ¿Cuáles son nuestras motivaciones para tener una proyección política?

-2. ¿Qué tipo de discurso político querrías que tuviera la red?

Una síntesis de las opiniones iría así: Ronda.

Lakabe: la proyección política es parte del modo de funcionamiento del colectivo. Cada persona elige si involucrarse en ese aspecto o no. Sobre todo hay una proyección hacia lo más local (embalses etc., red de semillas de navarra, red de pueblos okupados).

Manzanares: es importante dar a conocer cómo funcionamos y cuales son nuestras propuestas para una sociedad distinta. El 15-M puede ser una buena oportunidad, deberíamos involucrarnos y exponer nuestras propuestas y alternativas.

Lakabe2: Es importante hablar sobre el modelo educativo. Por otra parte habría que encauzar a las personas que quieran salir del sistema. Una estrategia para poner en práctica el discurso sería establecer vínculos con otros colectivos.

Apisquillos: el grupo no tiene una visión política común, pero tratar la proyección política puede ayudar a generar debate y crítica. A veces nos falta posicionarnos. No está claro si conseguiremos tener un discurso como red. A la hora de generar un discurso habría que tratar el tema del colectivismo y de la vida en el campo como forma de tener más autonomía.

Burgalé: Los grupos de personas con intereses comunes deberían poder llevar la vida que prefieran. ¿Cómo colaborar con 15-eMes sin abandonar los proyectos donde estamos? Para poder cambiar un poco el chip de la gente y para que sea más fácil que den el salto es muy importante dar difusión a los proyectos que funcionan, como Lakabe. ¿Cómo se gestionaría esa difusión? 

Gere: es dudoso que podamos ponernos de acuerdo sobre como cambiar el mundo, mejor que cada proyecto tire por donde más le apetezca.

Apisquillos2: hablar sobre visiones políticas nos ayudan a conocernos. Aparte del hecho de que la vida es un acto político habría que intentar generar un discurso político para incluir a la gente de fuera (15-M, crisis de la vivienda). El discurso podría girar en torno a que las necesidades básicas se pueden cubrir con el apoyo mutuo, buscar la soberanía alimentaria (ir eliminando las dependencias del sistema), explicar porqué la vida rural es una alternativa. Sería interesante realizar un estudio sobre la organización tradicional (comunales, concejo abierto, autonomía, …). Importante el apoyo a movimientos sociales.

La Artesa: en su colectivo hay un déficit de reflexión. Los grupos que se lanzan ven la necesidad de influir en el entorno. Es muy importante la reflexión individual y en grupo. Es necesario ver por qué estamos en el mundo rural, ver cómo se gestiona el entorno en el campo. La red de colectivos puede generar un discurso que nos empodere porque nos vemos apoyados. Hay que intentar ir resolviendo las contradicciones, aumentar el número de colectivos...

Gere2(no estoy seguro): hay que conocerse más antes de generar un discurso, de momento hay muchos escollos.

Artaso: Somos afortunados de estar donde estamos, de haber salido de la rueda. Vamos generando un cambio, y hay mucha gente atrapada en la ciudad a la que se podría ir ayudando (p. ej. con el 15-M). Todo lo que hacemos tiene una interpretación política, salir de la ciudad es un acto radical y político. Hacer que la gente conozca nuestra alternativa es bastante, no vamos a cambiar el mundo con poesía. Para las cosas que queremos hacer (fanzines por ejemplo)no hace falta generar un discurso político común.

Apisquillos3: Hace falta tener una discusión política entre nosotras, para al menos intentar generar ese discurso. El tema de vacunas, por ejemplo, se podría haber trabajado como red.

Alendar: en el grupo se planteaba cómo salir de la endogamia, la propuesta que salía proponía hacer una declaración de principios y que los grupos proyectaran esto. Crear grupos de trabajo sobre temáticas distintas (salud, crianza, soberanía alimentaria). Apoyar la proliferación de oficinas de preocupación rural para recopilar y generar información que facilite la vuelta al campo ( parece una mejor opción que intentar asimilar a la gente desde los grupos).

As Chozas: en su colectivo tienen discurso común sobre todo a nivel de respeto animal. Hay que hacer trabajo personal y de grupo con el tema del consumo responsable. Tomar responsabilidad para cambiar el mundo. Por donde avanzar: intentar construir un discurso, moneda alternativa como transición, apoyo a otros movimientos sociales.

Lakabe3: Pensar ¿qué tipo de organización imaginamos a gran escala? Ante todo hay que intentar que funcionen los proyectos, si funcionan tienen más proyección política.

Rala: No sólo viene al campo para vivir felizmente, si no que hay una motivación política: mostrar una forma de organizarse que es en sí una crítica social. Hay que juntarse con la gente del campo que vive de forma normal. También hay que incidir en las ciudades, pero no sólo en centros sociales o grupos de consumo. Dar a conocer todo lo que nos da este modo de vida, no sólo de lo duro que es (es que nos gusta quejarnos, también).

Apisquillos4: remarcar que hacemos política a diario y dar difusión a lo que hacemos. Compartir saberes y hacer red para mostrar nuestra alternativa.

Escanda2: Hay que intentar eliminar los estereotipos y combatir la desinformación. Crear material de difusión (fanzines, cosas humorísticas). Intentar ir creando un discurso, pero partiendo de lo más pequeño. Fomentar las luchas sobre el tema de soberanía y defender los derechos que aún tenemos (y que en otras partes de europa desaparecen), ya que parece que los campesinos no pelean.

Lakabe4: La proyección política es su mayor motivación para estar en la red. La idea no es anular la diversidad, paro somos más de las que creemos y más fuertes. Tenemos unos proyectos sociales que se salen de lo convencional, y tenemos la responsabilidad de mostrarlo. Hay que trabajar sobre los grupos pero sin olvidar el exterior. Es necesario crear un espacio de debate para avanzar en nuestro discurso e ideas políticas, también para sentir que no estamos solas con nuestros problemas cotidianos.

Nómadas: importancia del movimiento de las “transition towns”, que es lo que se puede promover en las ciudades como forma de cambio social que podemos apoyar.

Nómadas2: somos conscientes de que estamos debilitadas, pero todas las propuestas son válidas. La represión va aumentando y nos llegará. La gente del 15-M está muy verde, pero buscan lo mismo que nosotras y podemos darle un empujón. Acercar la asamblea a la gente para que puedan auto-organizarse. El sistema está ahí y siguen poniendo normas que limitan la reunión (tenemos responsabilidad sobre eso). Colaborar con eco-aldeas.

Tras la ronda empezamos a debatir un poco a lo cabra, y no conseguimos llegar a ninguna decisión. A pesar de ello interesa seguir hablando de estas cosas, y se seguirá tratando en el próximo encuentro de invierno y con el grupo de trabajo sobre visiones políticas.

GRUPOS DE TRABAJO

Para empezar a funcionar como red lo más adecuado nos parecía la creación de grupos de trabajo que quisiéramos empezar a poner en marcha. Para empezar quien quiso propuso un tema que trabajar y después se dio un tiempo para añadirse a los grupos de trabajo. Esto fue lo que salió:

1-Exposición itinerante sobre los proyectos rurales con material  preparado, con la idea de moverlo por la península. Tania, Gala, Bastien, Monchi, Albert, Jezirah.

2-Crear espacios de debate sobre proyección política y su difusión dentro de la red. Lena, Tania, Álvaro, Román.

3-Jornadas temáticas simultáneas en los colectivos, para tratar cosas en concreto y que sea abierto. Kike

4-Raíces Nómadas. Albert, Dani, Marion, Raúl, Stacis.

5-Foro de debate periódico, invitando a determinadas personas externas, preparando material e información. Álvaro lo va a hacer de momento en Apisquillos.

6-Grupo de trabajo sobre problemática energética. Adur.

7-Grupo de trabajo sobre autogestión de la salud. Eva.

8-Grupo de coordinación colectividades-nuevos pobladores. Lía, Yeshe, Mayleine.

9-Organización del próximo encuentro. Ana, Victor, Stacis, Kike, Nico, junto al grupo nómada.

10-Estudio de los montes comunales. Nico.

11-Difusión de la metodología asamblearia. Dani

12-Llamada del cuerno. Kike

13-Recursos didácticos para niños y niñas. Miriam

A partir de ahí los temas con más de una persona interesada se empezaron a tratar en pequeñas reuniones.

A falta de completar por parte de los grupos de trabajo, que deberían mandar las actas de sus reuniones a nicolasfidalgo@gmail.com (ejem), esto es un resumen de lo que salió:

1-Nómadas: 

-Viaje inaugural comenzando con el encuentro de invierno, apoyando esa reunión. Sería una furga que usa aceite para ocho personas, con “especialistas” en las demandas de los colectivos, haciendo una ruta por colectivos durante un mes y medio. Los colectivos deberían decir cuales son sus necesidades a través de la red, se participaría en los ausolanes de cada colectivo, y se propone tratar mediante talleres la parte de salud y facilitación de proceso por parte de los nómadas. Si funciona habría la posibilidad de hacer más viajes y facilitar otras necesidades a través de la red.

2-Exposición itinerante.

-Cada colectivo hace una muestra de su proyecto mediante unas fichas o carteles que se reunirían en una exposición para reunir por la zona de cada colectivo. Se haría un mapa y un texto de presentación con informacón de quienes somos, etc. que se enviará a la lista para ser modificado.

-Hace falta que se impliquen los colectivos para que salga palante.

3-Próximo encuentro.

-El grupo de trabajo está buscando el lugar, se comunicará a través de la red. Tendrá lugar a mediados de diciembre.

Se propone hacer 4 días, dos de asambleas y trabajo y otros dos entre presentación, ausolán, preparación del espacio. Se buscaría facilitar el trueque entre colectivos.

Se tratarían los siguientes contenidos: Lo que falta por responder de lo que ha ido surgiendo en otros encuentros (como los objetivos de apoyo a nuevos pobladores y colectivos debilitados, y estudiar, comprender e incidir en el mundo rural), entrar más a fondo sobre el trabajo interno de la red, problemas que tengan los colectivos y posibles soluciones. También se trataría la proyección política (se enviarán preguntas para buscar una conclusión), revisión de ciertas decisiones (web, llamada del cuerno, nómadas).

4-Espacios de debate.

Se propone hacer documentos para publicar en la web y que circulen en la red, que generen debate. 

5-Recursos didácticos.

Autogestión de recursos autodicácticos para niñxs libres, maternidad consciente. Para difundir en los encuentros, en la llamadita del cuernito y en una base de datos bibliográficos. Propuesta de acogimiento temporal de adultos y niños.

6-Coordinación colectivos-nuevos pobladores

Ya han mandado el acta, así que aquí os la pego:

Acta del grupo “Gente busca colectivo – Colectivo busca gente”

Grupo de trabajo: Mylen (ex Apisquillos, actualmente en busca de colectivo) – Yeshe (ex Artaso, actual Burgasé) – Lía (Lakabe)

Este grupo de trabajo nace respondiendo a la necesidad de conectar a todas aquellas personas que buscan un grupo, en un contexto rural, con todos los colectivos que, a su vez, esperan la llegada de más gente.

Entendemos que la coyuntura propicia un aumento significativo de potenciales nuev@s poblador@s pero también de otras personas que ante la actual situación podrían confundir sus necesidades vitales insatisfechas con una alternativa de vida con la que tal vez no empaticen realmente. Y,  por otra parte, el grado de vulnerabilidad de nuestros grupos ante la llegada de personas que puedan ser “no deseadas” (conflictivas, violentas, sexistas, etc.) nos enfoca (¿???????) en la necesidad de crear una herramienta que haga de puente entre ambas partes filtrando en una primera instancia a aquell@s personas con quienes no deseamos avanzar.

Esta herramienta en la que pensamos es un correo electrónico que estará gestionado por este grupo de trabajo y que funcionará de la siguiente forma:

. trabajaremos inicialmente con 3 listados: 1 surgido de Monars, otro de Granada y otro de este encuentro.

. usaremos como presentación para el 1er acercamiento con l@s interesad@s la definición de la red que conformamos, surgida del trabajo realizado estos días y reflejada en las actas, cuando esta sea consensuada por tod@s. Si algun@ de vosotr@s cuenta con personas que ya les han contactado con anterioridad y que están aún a la espera de vuestra respuesta, podrían también sumarse a estas listas a fin de establecer con ellas la misma dinámica.

. elaboraremos una serie de preguntas que servirán a modo de filtro y que luego se pondrán a consideración de los colectivos que forman la red para ser modificadas, ampliadas, especificadas o para lo que gusten mandar. Recordamos que dado lo diversas que somos no será posible establecer unas únicas interrogantes que respondan a todos los mínimos y cada colectivo podrá, en sucesivos contactos con las personas en cuestión, profundizar en los puntos que crea conveniente.

Este será el 2do. contacto que tendremos con quienes respondan y a partir de aquí les reenviaremos los correos.

. este email se comunicará en la caravana itinerante para permitir a nuev@s interesad@s un posterior contacto; en el caso del colectivo encargado de acoger la muestra en ese momento, que tendrá posibilidades de trato directo, se obviará esta metodología, exceptuando que comunique su interés en mantener esta modalidad vía correo electrónico.

. a espera del consenso de la creación de una página web pública, que en un primer momento sólo tendría 1 página de presentación de la red con la definición (y los nombres de los colectivos que la integran???), dejamos pendiente la publicación allí de esta cuenta de email, única dirección electrónica que figuraría por el momento.

. previendo que en un mediano plazo pueda crecer esta demanda desde el exterior, pensamos en la posibilidad de conectar entre sí a aquellas personas que respondan a algún tipo de parámetro común (zona geográfica de búsqueda, “modelo” de colectivo, etc.) para así fomentar nuevos proyectos.

Adelantamos aquí las interrogantes que deseamos respondan las personas que buscan hacer este contacto pero redactadas de un modo más ameno y que –creo- invitarán relajadamente a responder nuestras dudas. Esto queda pendiente de las consideraciones de tod@s, esperamos comentarios, sugerencias, etc.:

Escribe una pequeña carta de presentación exponiendo el por qué quieres elegir esta forma de vida. (Sugerencias: principios, experiencias anteriores, inquietudes, circunstancias personales, qué quieres crear, cómo te gustaría vivir, etc.)

Correo de contacto: encuentragrupo@yahoo.es
VALORACIÓN DEL ENCUENTRO

Se abrió un turno de palabra en el que cada cual expresó su opinión sobre lo que le gustó o no del encuentro.

	¿Qué habría que mejorar?
	¿Qué te ha gustado?

	Debería haber más colectivos
	Lugar del encuentro (viva Lakabe)

	Hay que hacer el trabajo previo (¡Los deberes!)
	La logística ha estado bien organizada (comida, participación)

	Hay que hablar más fuerte (que no se oye)
	Fácil toma de decisiones por la dinamización

	Las exposiciones de cada cual podrían haber sido más claras y concisas
	Paso cualitativo: hemos pasado de hablar de crear una red a estar de facto creándola

	Demasiado tiempo sentadas
	Ha habido un relevo en la dinamización

	Demasiado detalle en los debates, se pierde dinamismo y tiempo
	Nos hemos encontrado y hemos estado compartiendo y comunicándonos

	Hacer más dinámicas de grupo
	La fruta, el agua y el café

	Habría estado bien hacer algo de trabajo juntas antes de empezar a hablar
	Los colectivos presentes eran muy variados, lo que da una cierta riqueza

	No hubo apoyo con el cuidado de los peques
	La acogida

	Hubo poco tiempo, muy condensado sobre todo al tener tanto cambio de grupo
	La oportunidad que nos ha ofrecido para la reflexión personal (tres personas dijeron esto)

	Hay que ser más puntuales
	La comida

	La organización de la comida deja parte del grupo fuera del proceso colectivo 
	Se pidió ayuda para preparar el espacio antes y bastante gente se acercó a ayudar

	Falta coherencia al exponer nuestras necesidades respecto al trabajo de las demás
	El trabajo de reflexión y escucha que hemos hecho

	
	Se ha roto la sensación de aislamiento, y ha aparecido la sensación de acompañamiento


Y PARA ACABAR...

clausuramos el encuentro con un par de dinámicas movidas, que parece que ya estábamos entumecidos de tanto blablablá. Cómo nos gusta hacer el cafre.

