Fiesta  Popular Chamberí-Tetuán
#tomalavueltaalcole. 22 de Septiembre

El próximo sábado 22 de septiembre las Asambleas Populares de Chamberí y Tetuán celebraremos una fiesta reivindicativa para “tomar la vuelta al cole”. Tras las vacaciones vuelven las clases, el trabajo… y continúa la lucha. La jornada será en la plaza del Canal de Isabel II (“Plaza de Las Palomas”), situada en Bravo Murillo esquina Lope de Haro (Metros Estrecho y Tetuán).

Nuevos propósitos para el curso 2012-2013
Este curso no vamos a permitir que nos pisen: defenderemos nuestros derechos, lo público y lo colectivo; seguiremos luchando por nuestras vecinas y contra las injusticias; trataremos de construir entre todas una alternativa justa, democrática y social. Estos son nuestros propósitos, ¿cuáles son los tuyos?

Visibilizar los problemas, construir alternativas
Durante la jornada se celebrarán cuatro aulas temáticas, donde analizaremos la problemática del sector sanitario, educativo, vivienda, economía y laboral, con expertas de cada sector y con una visión crítica y constructiva. También denunciaremos el panorama mediático actual en una mesa redonda de trabajadores y colaboradores de medios de comunicación alternativos que nos informarán sobre nuevas formas de comunicación, democráticas, transparentes y horizontales; Diagonal, Fotogracción, Madrid 15M, Toma la Tele, Pablo Iglesias (La Tuerka-Tele K), Javier Couso, Radio Almenara y Diseccionando a El País.
Y... ¡¡¡la fiesta!!!
Por supuesto, no olvidamos que la jornada es, ante todo, una fiesta. Los más pequeños tendrán su zona infantil con pintacaras, taller de malabares, juegos y una “chiquiasamblea”, donde podrán poner en común los temas que quieran. Tendremos una zona de tienda gratis para intercambiar las cosas que no uses por otras que necesites, un desayuno para coger fuerzas, una comida popular en la que compartir los alimentos que traigamos, teatro, poesía... ¡y conciertos!

Sábado 22 de Septiembre, a partir de las 10.30h
Plaza Canal de Isabel II. Bravo Murillo esquina Lope de Haro. Metros Estrecho y Tetuán
comunicaciontetuan@gmail.com; comunicacion@asambleachamberi.net
Horario:
10.30-11h. Desayuno de bienvenida
11-14h. Charlas-debate.  
                   11-12.30h. Charla de Educación. Charla de Sanidad
                   12.30-14h. Charla de autoempleo y alternativas económicas. Charla de Vivienda
14.30-17h. Comida popular, descanso. Teatro, poesía
17h. Análisis del panorama mediático. Mesa de medios y comunicación alternativa  
19h. Asambleas Generales Tetuán y Chamberí. 
21.30h. Concierto y despedida (CSO La Enredadera. C/Anastasio Herrero, 10)
