Desde Estrecho hemos llevado la gestión del transporte y de la carne a los largo del 2012.

TRANSPORTE


Como quedamos hablamos con Lorenzo para valorar el año y ver nuevas perspectivas. Del año ha habido pocas incidencias exceptuando:

· la propuesta unilateral de Guillermo de añadir 10 euros en verano por los grupos que se juntaron

· algunos productos que quedaron en la Elipa y no se repartieron

Hablado con Lorenzo me comenta que Guillermo es autónomo como Lorenzo pero asalariado por él y que si hay algún problema con Guillermo o cualquier otro repartidor, no hay que hablar con Guillermo si no con Lorenzo. Estos problemas incluye que no trate bien las mercancias o que sea descortés. Es a Lorenzo a quien hay que llamar. Así que lo de los 10 euros de más queda zanjado ya.

En cuanto a los productos que no se repartieron, me recuerda que el acuerdo a que se quedó con él es que los productores tienen que dejar las mercancias en la Elipa antes de las 13,00 porque sino, no puede hacer el reparto a tiempo. Lorenzo quiere recordar esto porque recibió un fax diciéndole que “tuviese cuidado” porque se habían dejado productos en la Elipa, incluso alguna vez han tenido que volver cuando el problema era que la mercancia no estaba en hora.

TAREA: decir a los productores que dejan mercancias en la Elipa que tienen que hacerlo antes de las 13,00h. Además dice que todos los productores tienen su móvil, y que si se retrasan por algo, que le llamen a él para que él pueda organizarse.


Le he comentado lo de ampliar en 1 ó 2 grupos. Dice que no es problema, que si aumentamos un grupo más pondría a otro transportista de modo que serían 2 y cada uno llevaría 4 grupos. Esta medida no retrasaría recibir el pedido en Estrecho porque con la incorporación de San Blas nos llega pasadas las 19,00h y nos retrasa el reparto.


Tenemos que tener en cuenta que lo que llamamos transporte no es simplemente el transporte de las mercancias si no que ellos, tanto en Mercamadrid como en la Elipa, tienen que clasificar bastantes productos entre los grupos. Además me indica que ha aumentado bastante el pedido. Junto con la subida de carburantes, Lorenzo propone que a partir de enero el transporte suba a 30 euros por reparto y que eso lleve tanto el transporte como la clasificación, incluidas las que ahora pagamos a parte de Gumendi y Allo. Si aprobamos esta subida, queda zanjado el punto de cómo pagar Gumendi y Allo.


Prefiere que se le pague en mano porque no hay factura.


Por otro lado, el adelanto que se me hizo de 300 euros para pagar palets está llegando a su fin, como se puede ver en el google.doc así que habría que volver a hacer una transferencia.

A Estrecho no le importaría llevar de nuevo esta gestión por otro año porque en general, llevar un producto sólo un año se queda un tanto escaso.

CARNES VARIAS

Ternera: BRAMAN


Con Braman no ha habido incidencias más allá de que hay que hacer el pago justo después de recibir la carne y, como ya hemos discutido, fallamos bastante

Pollos:


El primer productor de carne que tuvimos era el de Amayuelas, con Jeromo. Pero cambiaron los días que hacían matanza y se desacompesaron con los nuestros. Además nos dijeron que ya no hacían pollo troceado con lo que las presentaciones quedan bastante escasas. Como quedamos en la reunión, yo le escribí para decirles lo que pensábamos pero hasta la fecha no hemos recibido noticias.

  Montecarmelo me dijo que ellos habían probado otro productor: http://sanchonar.es/
yo lo vi en Biocultura y lo probé. Reconozco que está bueno, tiene muchos tipos de presentación y el precio es similar incluso a veces más barato.

  Hoy he hablado con ellos y me han dicho, complementando lo que está en la página web, que son una empresa familiar, formada por Santiago Rodrigo y Elena (que no sé qué relación familiar tiene con él) y dos personas más de la zona. Como dice la web en su filosofía está en recuperar la tradición del manejo de los pollos y de las recetas que con ellos se cocinaban. Y de esta forma formentar el mundo rural. Trabajan con pollo desde 2001 con trato “ecológico” pero no es hasta septiembre de este año cuando tienen el certificado.


El reparto lo harían en martes y pueden llevarlo a Mercamadrid o el lugar que le digamos según la ruta que ellos hagan.


Están abiertos a ser visitados.

Cerdo: Tomillares


Después del pedido que tuvimos de prueba allá en verano, me comentaron que estaban muy descontentos con el transportista que tenían y se han desvinculado de él. Ahora han congido SEUR FRÍO que deja la mercancia en donde se le diga antes de las 13.30h y además conserva la cadena de frío. Hacen repartos cada quince y tal y como tienen ahora mismo el calendario, coincide con nuestros pedidos pero no tienen los de enero así que no sé si coincidirían con los propuestos por la Elipa. Les he escrito y estoy a la espera de que me digan

