PROPUESTA ORDEN DEL DIA. Plenario 17 Noviembre 2012 –La Prospe. 10 horas.

Eleccion de moderador-a y resumidor-a de lo acordado.
· Información sobre los grupos: EN la reunión anterior dije que se habían ido 3 personas y que los pedidos eran pequeños. Después de la reunión de la Rak nos reunimos y decimimos seguir. Yo diría que hemos decidido seguir así como ir reemplanzándome para asumir resposabilidades por otros.
· Contactos de los grupos para urgencias. Puede ser el mío: 617847272 y podría ser el de otra persona ¿quién?
· Información sobre los productores-as que gestiona cada grupo con una valoración de problemas o incidencias que hayan sucedido a lo largo del año. En el caso de las conservas conocer las que mas se piden. Ecolecera seguimos pidiendo o dejamos de pedirles. 
Aquí pongo lo que mandé el otro día con nuevas cosas:
Desde Estrecho hemos llevado la gestión del transporte y de la carne a los largo del 2012.

TRANSPORTE


Como quedamos hablamos con Lorenzo para valorar el año y ver nuevas perspectivas. Del año ha habido pocas incidencias exceptuando:

· la propuesta unilateral de Guillermo de añadir 10 euros en verano por los grupos que se juntaron

· algunos productos que quedaron en la Elipa y no se repartieron

Hablado con Lorenzo me comenta que Guillermo es autónomo como Lorenzo pero asalariado por él y que si hay algún problema con Guillermo o cualquier otro repartidor, no hay que hablar con Guillermo si no con Lorenzo. Estos problemas incluye que no trate bien las mercancias o que sea descortés. Es a Lorenzo a quien hay que llamar. Así que lo de los 10 euros de más queda zanjado ya.

En cuanto a los productos que no se repartieron, me recuerda que el acuerdo a que se quedó con él es que los productores tienen que dejar las mercancias en la Elipa antes de las 13,00 porque sino, no puede hacer el reparto a tiempo. Lorenzo quiere recordar esto porque recibió un fax diciéndole que “tuviese cuidado” porque se habían dejado productos en la Elipa, incluso alguna vez han tenido que volver cuando el problema era que la mercancia no estaba en hora.
TAREA: decir a los productores que dejan mercancias en la Elipa que tienen que hacerlo antes de las 13,00h. Además dice que todos los productores tienen su móvil, y que si se retrasan por algo, que le llamen a él para que él pueda organizarse.

Le he comentado lo de ampliar en 1 ó 2 grupos. Dice que no es problema, que si aumentamos un grupo más pondría a otro transportista de modo que serían 2 y cada uno llevaría 4 grupos. Esta medida no retrasaría recibir el pedido en Estrecho porque con la incorporación de San Blas nos llega pasadas las 19,00h y nos retrasa el reparto.


Tenemos que tener en cuenta que lo que llamamos transporte no es simplemente el transporte de las mercancias si no que ellos, tanto en Mercamadrid como en la Elipa, tienen que clasificar bastantes productos entre los grupos. Además me indica que ha aumentado bastante el pedido. Junto con la subida de carburantes, Lorenzo propone que a partir de enero el transporte suba a 30 euros por reparto y que eso lleve tanto el transporte como la clasificación, incluidas las que ahora pagamos a parte de Gumendi y Allo. Si aprobamos esta subida, queda zanjado el punto de cómo pagar Gumendi y Allo. A mí me parece bien la subida porque es verdad que cada vez tienen que hacer más. Normalmente se suben 2 euros, creo recordar, o sea que es 1 más. Si nadie se pronuncia pues...quedamos en 30.

Prefiere que se le pague en mano porque no hay factura.


Por otro lado, el adelanto que se me hizo de 300 euros para pagar palets está llegando a su fin, como se puede ver en el google.doc así que habría que volver a hacer una transferencia.

A Estrecho no le importaría llevar de nuevo esta gestión por otro año porque en general, llevar un producto sólo un año se queda un tanto escaso.

CARNES VARIAS

Ternera: BRAMAN


Con Braman no ha habido incidencias más allá de que hay que hacer el pago justo después de recibir la carne y, como ya hemos discutido, fallamos bastante

Pollos:


El primer productor de carne que tuvimos era el de Amayuelas, con Jeromo. Pero cambiaron los días que hacían matanza y se desacompesaron con los nuestros. Además nos dijeron que ya no hacían pollo troceado con lo que las presentaciones quedan bastante escasas. Como quedamos en la reunión, yo le escribí para decirles lo que pensábamos pero hasta la fecha no hemos recibido noticias.Sí he recibido hoy el correo y le he contestado. Se lo envío a los grupos pero también os lo pongo aquí:
Mi correo inicial fue:
 Hola, Jeromo
> 
> Soy María, de la RAK de Madrid. Hemos hecho una serie de pedidos con vosotros al inicio de este año 2012 pero luego se desajustaron las fechas de nuestros pedidos con los días en los que vosotros hacíais las matanzas. Tenemos un calendario anual así que hasta enero no podría intentar ajustarlo de nuevo.
> EN la reunión que tuvimos en octubre, de cara preparar la asamblea plenaria de noviembre que marca las directrices del año siguiente, desde los grupos salió la necesidad de tener un productor de pollo que, no tanto por que sólo tuviese ciertos días de reparto, si no que sirviese el pedido en distintas formas de presentación: entero, medio, cuartos, troceados, fileteado,...
> Así que, aunque a mí personalmente vuestro proyecto en Amayuelas me gusta mucho, entiendo que en la práctica ya hay características en vuestro producto y vuestra organización que hace más difícil por nuestra parte, por la RAK, de hacer el esfuerzo de coger vuestro producto. Este año soy yo la encargada de levar vuestro pedido, aunque en noviembre dejaré de serlo, y me sentía en el deber de explicaros por qué no vamos a seguir con vuestro pollos. Me parece importantes explicaros también nuestras necesidades.
> Por favor, comunica a tus compañeros nuestras razones. Estamos abiertas a cualquiera sugerencia.
> 
> Un abrazo
> 
> MAría
Su respueta fue:
Hola María,
la verdad que siento mucho vuestra decisión, nos hubiera gustado que nos hubierais preguntado antes de decidir no comprarnos, porque igual podíamos a ver llegado algún acuerdo... Pero por lo que veo llegamos tarde..
De  todas formas muchas gracias por informarnos y sobre todo por el esfuerzo que has hecho para que nuestros pollos llegaran a vuestro grupo.
Un abrazo
JEROMO
Y mi contestación:
No, Jeromo, no hemos decidido aún. Tenemos este sábado la reunión y ahí sé decidirá.
  Seguramente me expresé mal. Me alegro saber q estáis abiertos a hablar pero también entender q hasta ahoranosotras sólo hemos recibido vuestras decisiones: primero nos comunicasteis q ya no serviais troceado y luego q se modificaba el dia de matanza. A Lo mejor a otros grupos no supuso nada pero para la RAK, se quedó desde entonces sin pollo. Y dada nuestra metodología, hasta enero no se podía volver a cambiar los martes.
  Así qué, por favor, dime qué estáis dispuestos a hablar. Nosotras hemos contactado con una empresa familiar de Segovia, q ofrece pollo entero, medio, cuartos, troceado y fileteado. Además Lo reparte los martes sin semana específica.
 Por favor, dime algo ya q este sábado es la reunión para decidir
Gracias

  Montecarmelo me dijo que ellos habían probado otro productor: http://sanchonar.es/
yo lo vi en Biocultura y lo probé. Reconozco que está bueno, tiene muchos tipos de presentación y el precio es similar incluso a veces más barato.
  Hoy he hablado con ellos y me han dicho, complementando lo que está en la página web, que son una empresa familiar, formada por Santiago Rodrigo y Elena (que no sé qué relación familiar tiene con él) y dos personas más de la zona. Como dice la web en su filosofía está en recuperar la tradición del manejo de los pollos y de las recetas que con ellos se cocinaban. Y de esta forma formentar el mundo rural. Trabajan con pollo desde 2001 con trato “ecológico” pero no es hasta septiembre de este año cuando tienen el certificado.


El reparto lo harían en martes y pueden llevarlo a Mercamadrid o el lugar que le digamos según la ruta que ellos hagan.


Están abiertos a ser visitados.
LA verdad es que lo precios no vienen en la web. Lo que yo probé en Biocultura estaba más barato que lo normal. Montecarmelo podrá decirnos si es más caro auqnue creo recordar que Montecarmelo me dijo que no.

  Habría que decidir con qué productor nos quedamos y sería ideal que mañana Jeromo nos contestase pero no sé si lo hará porque no constesta a diario. El producotr nuevo está más cerca de Madrid. Y yo dudo que Jeromo y sus compañeros cambien tanto los productos como este nuevo productor. No sé como grupo qué pensamos. LA verdad es que las decisiones de Jeromo y cia han sido bastante unilaterales y se exije mucho esfuerzo por parte de los grupos y menos por ellos. Es mi parecer.
Cerdo: Tomillares


Después del pedido que tuvimos de prueba allá en verano, me comentaron que estaban muy descontentos con el transportista que tenían y se han desvinculado de él. Ahora han congido SEUR FRÍO que deja la mercancia en donde se le diga antes de las 13.30h y además conserva la cadena de frío. Hacen repartos cada quince y tal y como tienen ahora mismo el calendario, coincide con nuestros pedidos pero no tienen los de enero así que no sé si coincidirían con los propuestos por la Elipa. Les he escrito y estoy a la espera de que me digan
Estos tampoco contestan rápido y por ahora no lo han hecho. Yo esperaría a ver si coinciden los martes y ver si podemos cambiar nosotros el calendario del año que viene, auqnue se suele elegir aquel que menos daño haga a los repartos intentando que caigan los menos posibles en fiestas como puentes o semana santa.

· Nuevos productores-as para coordinar: Miel- Pan – café de Nicaragua. Nosotros no consumimos ninguno de estos productos así que poco podemos decir.
· Cambio en la gestión de los productores-as. Yo la verdad es que haría el cambio cada dos años porque no te da tiempo a fianzas con lo que nos quedaríamos con las 3 carnes y el transporte, que viene a ser quincenal. Si la gente prefiere cambiar y tenemos que elegir un quincenal, cogería CRICA ya que Ecomed lo tuvimos hace 2 años y es de los gordos. De los trimestrales cogería cualquiera de los que consumimos: conservas, pastas despeltas,...es decir, no cogería aceite ni quesos ni apisquillos que los obternemos por otro lado. Ni arroz. También podemos coger uno de los temporales como las fresas o Silvano.
· Transporte – Lorenzo. Decisión sobre como pagar los transportes extraordinarios de Gumendi y Conservas Allo. Para el último pedido de Gumendi de este mes, se cogen los 30 euros del fondo que hay en la RAK. Si se decide subir el transporte a 30 euros, ya no hace falta discutir esto porque está incluido.
· Adhesión de nuevos grupos, gestión y transporte. Hasta donde podemos crecer. Ya explico anteriormente que el transporte lo puede asumir Lorenzo y pondría un nuevo transportista. En cuanto a crecer, yo creo que se puede asumir siempre y cuando el grupo nuevo esté bien tutelado y haya compromiso y responsabilidad por todos los grupos en participar. Yo más de 10 no sería, a priori, o por lo menos hasta que 10 grupos esté suficientemente bien consolidado.
· Google – Drive. (Protocolo de Pedidos, propuesta de Estrecho. Propuesta de organización  de G-D.,- La Elipa). Ya lo mandé pero vuelvo a mandar la propuesta nuestra de pedidos, con las indicaciones de la Elipa, y la propuesta de organización del google.doc de la Elipa, que a mí me parece bien y no se me ocurre como mejorarlo
· Calendario (Entregar al transportista). Ahora mismo estaría pendiente de ver si queremos esperar a que Tomillares nos diga cuándo reparte. También podemos pasar de él y ya veremos si coincide o no. También puede ocurrir que cambien los pedidos a lo largo del año porque hacen el calendario los de Tomillares cada dos meses y a lo mejor cambiamos nosotros los martes y en mayo lo cambian ellos. Igual es mejor no esperarles. El calendario hay que dárselo al transportista y subirlo a google
· Mas + otros temas. A mí no se me ocurre nada
de todas formas estaré con el móvil abierto: 617847272
ya veréis que todo va bien
un abrazo
MAría
