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Este es el tercer avance de PGOU que se presenta desde 2005. Los dos anteriores eran mucho m'as bestias, y la propia DG de Medio Ambiente y la confederación hidrográfica del Tajo hicieron informes en su contra. Supuestamente este es un plan más  “sostenible”, pero que sigue reincidiendo en la reclasificación de una parte importante de los suelos del término municipal para usos terciarios logísticos.
En 2007 se aprueban unas NNTT que afectan al casco urbano y a algunos sectores de suelo de Perales, que pretendía, entre otras cosas, urbanizar la Vega del  Lugar, se hicieron mesas informativas y alegaciones en contra, y el rechazo expresado por la cooperativa generó algunos roces con vecinas y partidos políticos por los intereses económicos que el urbanismo genera en los propietarios de terrenos. En concreto en el pleno de aprobación de las NNTT a algunas personas del BAH! nos desalojaron la guardia civil por la fuerza de la sala del pleno.

En este pleno, el alcalde José Andrés García López lee un escrito en el que, refiriéndose a la información dada en esas mesas informativas, declara “que nadie nos engañe e intente, como la grama, echar raíces en un suelo que no les pertenece”.

Las NNTT fueron recurridas después por EeA, en 2010 El Tribunal Superior de Justicia de Madrid estima el recurso presentado por EeA-CODA, anulando las NNTT  El ayuntamiento y la CAM presentan un recurso de casación contra esta decisión judicial.

 La cooperativa y la AV de Vecinas de Perales ha mostrado su oposición a los proyectos de construcción de la variante de la carretera M/302 por la vega del Tajuña (actualmente aprobada en plano pero sin presupuesto, y considerada como “no prioritaria por la DG de Trafico”) y la  plaza de toros, supuesto centro cultural multifucional(aprobada en 2011, con presupuesto para la primera fase, puesta la primera piedra ,y actualmente con las obras paradas, supuestamente por la inundabilidad de los terrenos) 

