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Acta de la ASAMBLEA DEL BAH!- Febrero 2010

· Fecha: 12-6-2010

· Asistentes: unas treinta y cinco personas.

· Modera: comisión de preparación del plenario.

· Actas: Ana G. Barbeito y Yara

	RESUMEN

	· Acuerdos

· Se aprueba continuar con el 10% de acciones colectivas.

· Se aprueba el plan PATATA.

· La cuota sube a 50 euros mensuales.

· La asignación de las trabajadoras sube en junio a 780 euros al mes.

· Se crea la comisión BAH PAL BAH, que pretende coordinar fuerzas en acciones colectivas y mercadería.

· Las acciones colectivas de cada grupo se van a pagar la mitad en julio y la otra mitad en diciembre, para que el bahgeneral no tenga que esperar ese dinero hasta finales de año.



	· Convocatorias inmediatas

· Creación de una comisión de acciones colectivas y mercaderías, que queda bautizada como comisión Bah pal Bah. Sale gente de algunos grupos para ella, y queda invitado todo el que este interesado.




1. PUESTA EN COMÚN DE OPINIONES DE LOS GRUPOS

Hacemos una ronda contestando a cuánto estaríamos dispuestos a subir la cuota ahora, y si aprobamos el plan PATATA. Se copian las aportaciones de cada grupo, en una ronda de opiniones, aunque las decisiones respecto a estos puntos se recogen en puntos posteriores. 

Grupo 1-

Cuota  50 euros

Plan Patata  Bien asignaciones, cuotas (gente que no pueda pagarlo, otras formas de conseguir dinero, riesgo de subir la cuota y con el Plan PATATA haya gente que no pueda pagarlo. No relación directa entre incremento de asignación e incremento de cuota. Cuidando este punto.

Cristian  mejora de la situación de la calidad de vida de las trabajadoras, y que sea rentable entre asignaciones y cuotas  búsqueda de otras forma para que sea rentable la subida de asignaciones, y que sea tb viable. Pensar tb en los consumidores.

51,80 euros, viendo tb que si se va gente porque no puede asumirlo, revisándolo 

Grupo 2-

%AC  2 opiniones:

· Se parte del 6%  no crear frustraciones, cargas

· Mantener el 10%  Por lo que implican de importancia, y política. Luchar por ese % y ver fórumulas nuevas para hacerlo.

Cuota  A partir de 50. Crear mecanismo solidartios para que si alguien no puede asumirlo se compense

Plan PATATA  de acuerdo. Incluso flexibilizarlo a la alza en cuanto a asignaciones

Grupo 3-

%AC 2 opiniones:

· 3 personas 10%

· 2 persnas  bajarlo un poco

· Se veta a menos de 7%

Asignaciones  2010 asumir entre 780-800 euros y en 2013 podriamos tener como meta los 900, pero sin saber muy bien que significaría ese aumento 

Cuota  Poder podemos ahora la cuota actual y quisiéramos pagar menos (que no fuera una cuota cara, como apuesta de que proyecto queremos)

Plan PATATA  Que si a la subida de asignación pero no en relación directa con la cuota. Nos gustaría mantener la cuota actual.

Grupo 4-

%AC  Meta 10% pero partiendo de la realidad, el 8% de AC. Pero los grupos pueden decidir aportar más.

Asignación  a partir del 1 de junio 800 euros. Cada año se subiría la cuota 2 euros.

Plan PATATA  aceptado con modificaciones  en vez de semestral, que la subida sea anual, se inicia con 800 euros. Y en junio subir a 52 euros de cuota, por lo que a los 900 llegariamos antes, en junio 2012. Los grupos deciden aportar más en las AC para que no se asuma todo en la cuota. Los 2 euros ya incluye a IPCBAh!.

Grupo 5-

%AC  de acuerdo con un 10%

Asignaciones  800 euros ahora (iniciar) con la idea de superar los 900.

Cuota  Actual 51,8 e ir subiendo

Plan PATATA  Matizar de revisarlo. Personas que llevan mas tiempo evaluar lo que aporta el Bah! Las subias automaticas, pero que la Comision económica informe en la asamblea, y que si hay algún grupo que no puede asumir la subida de la cuota se active un “Plan de Salvamento”  la cuota no un impedimiento para estar en el Bah!

Grupo 6-

AC  entre un 9% y 10% (dos opiniones)

Cuota  actual 50, y hacia arriba.

Asignaciones  760 euros, para arriba

Pla PATATA  De acuerdo, pero que se revisara para subir la asignación, nunca para bajarlo. 

2. SOBRE EL PRESENTE DEL BAH: TANTO POR CIENTO DE ACCIONES COLECTIVAS

Se aclara que el debate sobre el crecimiento del número de bolsas es necesario que se mantenga en otro espacio. En el plenario vamos a hablar de que la cooperativa sea viable económicamente con el número de bolsas que tiene hoy.

Mantener el 10% de AC, menos 2 grupos que no lo vetan, pero matizan 9-8%. Algunas intervenciones fueron: 

Julia  el 10% es una buena opción por el compromiso político que exige. Si no se llega, se pone del bolsillo al final tb (se haría de todas formas, si se baja el %) 

Emilie  10% genera cierto agobio. Si se pone un numero inferior al que podemos llegar, sabiendo la realidad. Prefiero que sea 8% con matices, que 10% con matices. No veta la decisión del 10%.

David  Difícil asumir esta decisión sin tener en cuenta la posible propuesta del GG sobre subir bolsas, crecer. 

Cristian   Preocupacion por la separación entre consumidoras y GG  van a preparar una AC. Que quieren convocar en la asamblea. Les parece importante que quede claro que vetan la opción de que haya un fondo voluntario en el que ingresar individualmente dinero para subir la asignación de las trabajadoras.

Acuerdo:

Mantener el 10% de acciones colectivas, favoreciendo la coordinación y solidaridad entre los grupos. Es importante generar mecanismos de ayuda mutua porque con esta decisión hay personas que no se sienten cómodas del todo.

3. SUBIDA DE ASIGNACIONES Y CUOTAS EN EL PRESENTE

De las fórmulas propuestas, hay tres grupos que subirían la cuota a 51, para que la asignación se concrete en junio en 780 euros, y tres grupos que la subirian a 52, para que se concrete en 800 euros.

Esta ronda de opinión se contradice con las conclusiones finales del punto siguiente.

En este momento se acordó subir a 50,80 euros la cuota, para poder pagar 780 euros.

Este acuerdo queda anulado por el acuerdo del punto posterior. Lo hemos mantenido en el acta para que se entienda lo costosa que fue la toma de la decisión.

4. EL FUTURO: EL PLAN PATATA

En los grupos de debate de la mañana se ha debatido el plan PATATA, y todos lo han aprobado. Discutimos entonces matices, pero no está en duda que el plan PATATA sale adelante.

Ventajas que vemos en general al plan  PATATA

· La importancia y el valor de que esta iniciativa nos presenta un futuro planificado en cuanto a las asignaciones, lo que va a facilitar el cumplimiento de unos mínimos de asignación que nos parecen irrenunciables. Agradecemos a Estrecho su propuesta y el esfuerzo que les haya supuesto.

· Entendemos que se trata de unos mínimos a asumir que luego tendremos que adaptar a la realidad.

· Que al ser acordado en este plenario, la subida es automática, no es necesario ratificarlo en asambleas.

Preocupaciones en torno al plan PATATA:

· Vemos que debemos de ser muy conscientes de que el plan PATATA  es un compromiso respecto a la asignación, y no respecto a la cuota.  Hay consenso en torno a la importancia de buscar fórmulas que nos hagan evitar que esos 900 euros de asignación que se han aprobado para enero del 2013 impliquen que una cuota obligatoria de 56 euros más el 10% de acciones colectivas. Aprobamos la asignación mínima, no necesariamente la cuota.

· La importancia de empezar a generar fórmulas que, en el caso de que las cuotas se hagan difíciles para algunos, nos ayuden a afrontar las crisis individuales de forma más colectiva.

Nos atascamos en un punto…

El debate, que se alarga durante más de una hora, nos divide en torno a dos opciones:

· Subir hoy la cuota a 50 euros  (lo que supone una subida de 5 euros para la mayoría de los grupos) y subir en junio la asignación a 760 euros. Este es el mínimo necesario, no podemos pagar menos de 50 porque si no la coope se hunde.

· Subir la cuota a 51 euros desde ya y subir la asignación desde junio a 780 euros.

Se debate teniendo en cuenta muchas cosas:

· La gravedad de una subida de la bolsa tan repentina, que para muchos grupos será de 5 o 6 euros (solo Sanse, Estrecho  y Lavapies pagaban ya 50). Nos preocupa que la cuota sea una razón para no entrar o no quedarse en el bah.

· La urgencia y necesidad de que suba la asignación.

· La necesidad de comenzar cuanto antes a aplicar el plan PATATA.

Acuerdo:

Que la diferencia la asuma, desde aquí hasta diciembre el fondo cooperativo, son 480 euros.

Se sube a 50 la cuota ahora en junio y la asignación a 780, a cuenta del fondo cooperativo.

Se incide en que  hay que generar herramientas que ayuden a que en los grupos de consumo se expongan las necesidades económicas de sus miembros, La comisión económica asume generar un listado de tareas  para que los planes de salvamento y los acompañamientos de las circunstancias personales se afronten de forma colectiva, ayudando a activar mecanismos de pensamiento complejo que genere redes de solidaridad y apoyo mutuo.

Se cierra el punto pidiendo que quede por escrito que si no hacemos nada en el 2013 tendremos que pagar 56 euros, por lo que es imprescindible tener en cuenta que lo que aprobamos es la asignación de 900 euros en el 2013, intentando de todas las formas posibles que la cuota no llegue a esos 56 nombrados.

Para que esto no ocurra habrá que plantearse intentar distintas opciones, como subida de numero de bolsas, lotería, más acciones colectivas, aumento de la productividad, o lo que sea.   

Si no hacemos nada de eso, las asignaciones aprobadas supondrán las cuotas siguientes:

Jun 2010 cuota 50  asignación 780

Ene 2011  cuota 52  asignación 810

Enero 2012  cuota 54  asignación 860

Enero 2013  cuota 56  asignación 900

5. SOBRE LA RESPONSABILIDAD GRUPAL Y LAS VÍAS DE PAGO DE LAS ACCIONES COLECTIVAS

5.1 LA DEUDA DE SANSE

Antes de dividirnos en grupos Sanse nos explica la razón de su deuda. No existe un tejido social, porque quienes montaron en la fragua el grupo hace años, estaban muy comprometidos. La única persona activa que queda de esa época es Celia. El resto de gente no tiene que ver con la acción social, por lo que cuando surge la necesidad de hacer acciones colectivas no hay ni conciencia ni espacios ni energías para hacerlo. Ya es difícil para los comprometidos que se mantenga el grupo, por lo que el sacar adelanta las acciones colectivas es algo enormemente costoso. 

Están preparando bolsas de tela en las que intentarán sacar unos 400 euros, y un teatrillo en septiembre en el que sacar otros 400 euros. 

Nuestra voluntad esta, siendo pocos, en intentar que no se nos tenga que condonar la deuda, o al menos que sea lo mínimo posible.

Ronda de opiniones de los grupos de debate:

Grupo 6, toda la deuda que no  pueda se paga entre los grupos.

Grupo  5, parte de la deuda la paga sanse y el resto la cubran los grupos con superávit que se lo quieran aportar a sanse.

Grupo 4,  vetan el pagar la deuda entre otros grupos, y el condonar  la deuda y que no pague nada.

Se les ayuda a montar acciones colectivas para que paguen, pero no darles el dinero, dejándoles un local o ayudando de alguna otra forma. Condonar el poco que quede, si queda poco.

Grupo 3, condonar la deuda que no pueda pagar sanse, no lo paga nadie.

Grupo 2, años anteriores condonados, este se paga integro adscribiéndose a una de las vías propuestas.

Grupo 1, no condonar la deuda, que se las apañen.

El grupo sanse creía que los 1100 pavos que debía incluían los de 2010,    pero no lo hacen, entonces deben pagar como 1700.

Acuerdo: Alberto hace una síntesis que intenta acoger las diferentes propuestas. Que Sanse cumpla la parte que consiga, se le ayuda a preparar acciones colectivas, y se le condona lo que quede de la deuda del 2009, pero tienen que pagar la del 2010 acogiéndose a una de las vías. Se aprueba.

5.2 SOBRE LA OBLIGATORIEDAD DE QUE LOS GRUPOS TENGAN QUE ADSCRIBIRSE A UNA DE LAS VÍAS  DE PAGO DE LAS ACCIONES COLECTIVAS  

En los textos enviados durante la preparación del plenario, se pedía a los grupos de consumo que eligieran una vía para asegurar que a final de cada año, su grupo iba a tener pagado el tanto por ciento de ingresos correspondientes a las acciones colectivas.

En el plenario se fue unánime en la postura de que ya no se podrán generar deudas al bah por no hacer las acciones colectivas. Cada grupo tendra que elegir si pedir a una fianza a los nuevos miembros que entre, si cobrar 13 cuotas al año si no se han hecho las acciones correspondientes, o cualquiera de las vías propuestas para asegurar el pago.

Acuerdo: Cada grupo tiene que pagar inexcusablemente su tanto por ciento de acciones colectivas a lo largo del año en curso. Los grupos son responsables de ejecutar estas acciones y de elegir la via de sustitución que prefieren si no llegan a cumplir su aportación obligatoria.

La cooperativa se compromete a ayudar a los grupos que no puedan. La comisión BAHPALBAH  podrá ayudar en esto.

Propuestas: organizar a nivel de todo el bah una acción colectiva de todos los grupos todos los años, por si los grupos no llegan. En general esto debería llevarlo la comisión de mercadería y acciones colectivas.

5.3 DEUDAS FUTURAS

Se hace una ronda sobre como solucionar el problema de als deudas.

Grupo 1. Propuesta de que se cambie por horas de huerta siempre que suponga ahorro en la caja. Christian propone que se cubran las bajas

Grupo 2.  No va a haber deudas futuras.

Grupo 3. No va a haber deudas futuras.

Grupo 4. Que se ayude a los grupos.

Grupo 5. No se llega a la deuda, porque los grupos piden ayuda antes de los finales de periodo, si es semestral, semestral y si es anual, anual. Los mecanismos de ayuda deben ser anteriores a que la deuda sea deuda, no posterior. 

Grupo 6. No va  haber deudas futuras.

ACUERDO. No va a haber deudas, porque las vías las suplen. Los grupos piden ayuda antes de los finales de periodo, si es semestral, semestral y si es anual, anual. Los mecanismos de ayuda deben ser anteriores a que la deuda sea deuda, no posterior.  

No se aprueba el cambiar dinero por horas, aunque se esta de acuerdo en que una propuesta interesante seria desarrollar un trabajo de este tipo, en plan banco de tiempo, trueque de servicios y demás, pero no salen voluntarios para plantearlo.

5.4 PERIODOS DE PAGO DE ACCIONES COLECTIVAS

Grupo 1. 2 pagos.

Grupo 2. 2 pagos.

Grupo 3. 2 pagos. Que en las asambleas de abril y de octubre los grupos deben decir como están, pedir ayudas, proponer acciones colectivas. 

Grupo 4. Dos pagos.

Grupo 5. Dos pagos.

Grupo 6. Dos pagos

Acuerdo: los pagos se realizan en junio y diciembre, es decir, de forma semestral. La asamblea general es informada del estado de  las acciones colectivas de cada grupo en abril y octubre, y si es necesario estos piden ayuda. 

6. COMISION DE ACCIONES COLECTIVAS Y MERCADERÍA: 

BAH PAL BAH

La labor de esta comisión no debería ser preparar acciones colectivas, sino coordinarlas y crear el banco de recursos.

Coco apunta que es necesario un esfuerzo de coordinación de las acciones colectivas, sobre todo a nivel de fechas, para no quemar recursos ni ganas, hacer propuestas de unir dos acciones colectivas muy cercanas.

Una reflexión es que las acciones colectivas no se entienda como algo necesariamente vinculado a sacar pasta, si no a pensar en charlas, etc.

Ana G Barbeito propone que esta comisión también haga reflexionar a la general cuando un colectivo intente acciones colectivas y pinche.

Sobre el nombre de la comisión BAH PAL BAH, comisión de acción. 

Acuerdo: se forma la comisión bahpalbah. Los que se han propuesto para formar parte de esta enviaran un escrito con las primeras ideas.


