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   P೮chero
¿Qué es el Puchero?

Es una red de productores y consumidores que se plantean otra forma de relación más allá de la puramente comercial (capitalista). Una relación en la que prime la co-responsabilidad. 

El planteamiento del que parte es que una relación capitalista no tiene en cuenta el modo en que está producido el alimento: ni la explotación a la que están sujetas las personas que lo producen, ni la devastación de la tierra por agentes químicos, ni el derroche de energía, traducida esta última en gasolina y fuerza de trabajo. 

Lo que intentamos con la estructura en red del Puchero es mejorar todos estos aspectos. Para ello, partimos de una preocupación por el cómo, y así cuestionamos la forma de hacer predominante, en la que el resultado invisibiliza y relega a un segundo plano el proceso que lo ha hecho posible.  

¿Cómo se desarrolla? 
Por un lado, se decide qué productores pueden entrar a formar parte del Puchero: si cumplen criterios de horizontalidad en su organización, si cultivan en ecológico, si no están afincados a mucha distancia, etc..
Por otro lado, la estructura favorece la implicación de los consumidores en el proceso de producción y distribución de los alimentos. Así, mantenemos compromisos de consumo y producción fijos y periódicos, y aseguramos unos ingresos mínimos a las productoras mediante cuotas independientes de las cantidades producidas, de manera que no queden a merced de las leyes del mercado y de la climatología.

Funcionamiento

Se tiene una reunión cada 3 meses en la AAVV de La Nueva Elipa. A ella asisten delegadas/os de los grupos de consumo y las/os productoras/es. Cada productor/a explica la situación en que se encuentra la cooperativa a la que pertenece, las dificultades, las buenas nuevas, las necesidades, etc.. Y las/os consumidoras/es, por su parte, exponen posibles problemas con el producto, sus disponibilidades en caso de ser necesario un apoyo puntual a las/os productores, sus posibilidades de implicación, si mantienen o aumentan el pedido, etc..

Compromisos mínimos de los Grupos de Consumo para con los Grupos de Producción:


Compromiso anual: tanto a nivel de pedidos como de apoyos.


Pago por adelantado.


Asistencia a las asambleas trimestrales.

Ventajas para las/os consumidoras/es:

◦
Si un año la producción es menor, las participantes en el Puchero tienen prioridad a la hora de recibir los productos frente a los consumidores al uso.

◦
Precio: Es menor que el estipulado por el mercado.

◦
La satisfacción de estar construyendo otra forma de economía.

Tipos de apoyos que pueden darse, ejemplos concretos:

◦
Apoyos periódicos o sostenidos: En el caso del vino se trata de participar de la manera que se pueda en los momentos de recogida de la uva, de poda de la vid, de trasvase de vinos en la bodega, etc..

◦
Apoyos puntuales: En el caso Ecoopan, después de varios años se han visto obligados a cambiar de local, lo que supone un trabajo extra para el equipo de productoras, y una oportunidad para demostrar cuan implicadas están las consumidoras con el proyecto.

◦
Asumir costes sin productos: En el caso Ecoopan, cuando un componente no puede trabajar por enfermedad, accidente, necesidad familiar,..., las personas que participan en la cooperativa en forma de cuota, apoyan solidariamente esa baja y a la cooperativa, pagando el pan y no recibiéndolo, o recibiendo una parte, dependiendo de lo que la producción hecha por un solo trabajador pueda abarcar. Este pan no se devuelve.

- PARTICIPANTES –

Grupos de consumo 


BAH! [Perales]:


Bah de Verde (Lavapiés)


Estrecho (Estrecho-Tetuán)


La Elipa (La Elipa)


Lavapiés  (Lavapiés)


La Lavan  (Vallekas)


La Prospe (Prosperidad)


Tirso  (Tirso de Molina)


BAH! [San Martín]: 


Bah! San Martín de la Vega
  Productoras/es


Los Apisquillos: carne de cordero y de cabrito y yogures desde Puebla de la Sierra (Madrid).


Ecoopan: panes de trigo, centeno o mezcla de distintos tipos (ajo, cebolla, especias, semillas...).


Vinos Ambiz: blanco y tinto, joven y crianza, producidos y elaborados en el valle del Tajuña (Madrid)


Pincelada, Verdarel y ÓleoLlano: Aceite de oliva virgen extra producido a partir de aceituna cornicabra y picual en la Comunidad de Madrid. 

· El majadal. Huevos
· Cosas de Abjejas. Miel (ahora cambiará el nombre)

· BioEco. Bizcochos.

· Harinas de Otro Costal (también cambiará el nombre). Ramón

· Pastas las Frescas.

· Pollos Julianín. Pollos. 
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Con estas preguntas queremos buscar la forma más viable de coordinarnos con los Proyectos de producción que existen en El Puchero, y conocer mejor vuestro grupo:

 ¿Es un grupo nuevo o ya consolidado?:

  Cuántas personas sois en el grupo:

  Ubicación, zona, barrio:

  Local (asociación, vivienda,etc): 

  Reparto: 


lugar: 


día o días: 


horario: 

  Transporte: es importante saber si se tiene un medio de transporte para los productos de El Puchero. ¿Cómo pensáis que podría ser el reparto: los lleva cada productor, se hace en común con el grupo de consumo?
  Persona/s de contacto


Teléfono


Correo

  Estimación de pedidos. Para hacer esta estimación, es aconsejable ver el anexo sobre los productos, en el que se detallan la periodicidad de los mismos, precios aproximados, etc.

Corderos, cabritos:

Yogures:


Pan:


Vino:


Cerveza:


Aceite:

Contacto con El Puchero: puedes escribirnos a la siguiente dirección de correo electrónico
bah-puchero@lists.ourproject.org
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  Y PRECIOS (*)
AC E I T E s: Pincelada, ÓleoLlano y Verdarel.
Aceite de Oliva Virgen Extra. Actualmente se distribuyen las marcas Pincelada y ÓleoLlano  (de Morata de Tajuña), y Verdarel (Colmenar de Oreja), en Madrid.
Las variedades son cornicabra y manzanilla.

Es reparto trimestral lo realizan los productores, y se agrupa por zonas. Repartos en los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre.

Latas de 5 litros:  24 euros
Posibilidad de otros formatos: ½ litro, 1 litro y 3 litros.
C E R V E Z A   V E E R
Dentro del proyecto “Creando Autogestión” (difusión del veganismo) se elabora esta cerveza artesana ecológica, sin ingredientes de origen animal . Producida en Segovia.

Reparto cada 2 meses, con un mínimo de 2 cajas de 24 tercios. Las productoras lo distribuyen con determinados requisitos, mejor por zonas. 

El preco del tercio es de 1,75 euros.  

E C O O P A N. 
Pan ecológico artesanal, con harinas 100%  integrales, sal marina sin refinar e ingredientes de agricultura ecológica y comercio justo. Horneado en Perales de Tajuña, Madrid. Variedades: de trigo, centeno, semillas, especias, pasas, cebolla, ajo, y espelta. 
Sistema de bolsa mensual, aunque el reparto se hace cada semana. 
Precio bolsa mensual: 10,50 euros 

LOS APISQUILLOS

Un proyecto de desarrollo rural y ganadería ecológica en La Puebla de la Sierra. Crianza de cabritos y corderos, y elaboración de yogures de cabra y oveja.
Reparto: los cabritos entre los meses de noviembre y enero; los corderos, entre febrero y abril. Se establece el compromiso de la misma cantidad para ambos pedidos. Reparten los mismos productores.
Precio:  97 euros lechal.

V I N O S   A M B I Z
Vinos ecológicos sin productos químicos. Viñedos y bodega en la zona del río Tajuña, Madrid. Variedades de airén, tempranillo y Cabernet Sauvignon.  
Pedidos mensuales preferentemente, también trimestrales o anuales. Los envases se reciclan; se devuelven en el reparto.  

Vinos jóvenes, blanco y tinto, precio botella: 3,5 euros

Crianza botella: 5 euros.
(*) Precios acordados anualmente entre consumidoras y productoras de El Puchero. 
