DE PAR EN PAR
Jornadas de puertas abiertas en los grupos de consumo
Del 11 al 22 de abril se celebrará la 7ª Semana de Lucha Campesina y por la Soberanía Alimentaria. Dentro de las actividades de la semana, os invitamos a organizar unas jornadas de puertas abiertas de vuestro grupo de consumo, como acción descentralizada que sirva para que se pueda participar desde barrios y pueblos.

Las jornadas de puertas abiertas, propuestas entre el 13 y el 24 de abril, tienen como objetivo celebrar la Semana de Lucha Campesina y por la Soberanía Alimentaria desde iniciativas que la hacen posible, semana a semana, en nuestros barrios. 

Por ello se quiere aprovechar para visibilizar la existencia de estos grupos que constituyen verdaderas “islas de soberanía alimentaria” y que sirven para garantizar, a muchas familias, el consumo de alimentos agroecológicos y locales, estableciendo relaciones justas entre productor y consumidor. 

Si vuestro grupo no tiene prevista actividad durante esta semana, en realidad cualquier fecha será buena para celebrar vuestra pequeña gran utopía, y daros a conocer en vuestro vecindario.

A parte de realizar actividades de cara al exterior, creemos que también puede ser un buen momento para realizar alguna actividad interna, como autoformación, para conocer mejor a productores/as, para aumentar la cohesión del grupo…

A continuación os proponemos algunas sugerencias:
· Poner carteles, decorar la entrada del local para llamar la atención, salir a la calle e invitar a vecin@s de parques/plazas cercanas a visitar el grupo.

· Realizar un encuentro con algun@s productores/as del grupo.

· Realizar una degustación de productos que pueden conseguirse a través del grupo, organizar un aperitivo “de traje” con l@s compañer@s .
· Prepara alguna actividad para l@s integrantes del grupo y de la comunidad, puede ser una charla, una proyección, o echándole imaginación, una reunión para crear un eco-recetario colectivo…
· Realizar alguna actividad para peques que atraiga a l@s vecin@s al local.
Para la difusión de las actividades os ofrecemos:
· Una plantilla de cartel para pegar.

· Una plantilla de octavilla para repartir.
Ambas incluyen un espacio que podéis completar con los detalles de vuestro grupo.
Si queréis que vuestra actividad que se difunda junto al resto de actividades de la Semana de Lucha Campesina y por la Soberanía Alimentaria, mandad un correo contándolo a isamadrid08@gmail.com.
También podéis uniros al evento que se ha creado en Facebook y subir las fotos de la actividad que organicéis.
Por último, os invitamos a participar en la foto acción “No al TTIP” (tratado de libre comercio e inversiones entre la UE y los EEUU, que se negocia actualmente de espaldas a la ciudadanía, y que puede tener pésimas consecuencias, entre otros muchos ámbitos, para una agricultura y alimentación más justas y sostenibles). 

PROGRAMA COMPLETO de la 7ª Semana de Lucha Campesina y por la Soberanía Alimentaria en Madrid, aquí. 
Organizan: Ecologistas en Acción junto a la Iniciativa por la Soberanía Alimentaria de Madrid.

