BANDO BABILÓNICO

MANTEO DE: 
“EL VAMPIRO DEL PASEO DE LA DIRECCIÓN”
VECINAS Y VECINOS:
En el año en el que en el corazón de nuestros vecinos y vecinas anidó la esperanza del cambio y la llegada de un Ayuntamiento de los ciudadanos, vemos que quedan proyectos de la corporación anterior que se resisten a desaparecer y los agravios al vecindario aún no se alivian del todo. A la vista de ello el Tribunal del Pelele ha deliberado largo y profundo para escoger entre todos los que al “pueblo” ultrajan, aquel cuyo castigo resulte más ejemplar tanto para él como para todos los que podrían haberle sustituido. 
Mientras el ayuntamiento discute los límites de su apoyo a un “magnate oriental” para que nos “riegue” con sus yuanes. Mientras nuestros torpes dedos aprenden a “participar” “telemáticamente” desde el móvil, como si no fuese mejor tener interlocutores de carne y hueso. Mientras todo eso ocurre, una ristra de especuladores, tuerceconciencias y embaucadores continúan emboscados la labor de destrucción de la ciudad que conocemos, ignorando a los vecinos y despreciando sus necesidades, destruyendo el paisaje y humillando al paisanaje; como vampiros que se resisten a morir y continúan su abominable tarea cuando hace mucho que deberían de haber desaparecido. Parece que cuando mientras el nuevo corazón de la ciudad está iniciando sus latidos, las manos de los no muertos aún trastean sobre su cuerpo. 
Pues bien entre estos “no muertos”, encontramos a uno que por su codicia y malas artes, merece ser castigado de forma ejemplar este año. No hay más que pasear, más bien intentarlo (porque es tarea imposible), entre los destrozos de la urbanización del “Paseo de la Dirección”, para ver que todo ello no puede ser obra de alguien con corazón: vecinos desahuciados por un precio inferior a la casa que tienen que comprar, árboles talados sin piedad, el Canal de Isabel II enterrado aquí y allá, niñas y niños que no pueden acceder al parque… Y como todo futuro, una muralla edificada que engulle a los antiguos vecinos y destruye la memoria de la ciudad.  Por todo ello creemos que quién este año merece ser manteado es el “no muerto” culpable de ello, es:
EL VAMPIRO DEL PASEO DE LA DIRECCIÓN
Por querer dejar a los vecinos sin vivienda, por arrasar la cornisa de Tetuán, por talar nuestras moreras, por impedir el acceso al parque, por proponernos un futuro peor. Por todo ello para que sirva de escarmiento a todos sus cómplices y aliados condenamos al Vampiro del Paseo de la Dirección a ser manteado públicamente.
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DOMINGO 7 DE FEBRERO A LAS 12 HORAS 
