ACTA PUCHERO 15 / 03 / 2017  EN LA AAVV DE LA ELIPA A LAS 20:00.
ASISTEN: Olmo (GT), Álvaro y Alberto Del Corral, Javi de Agranda la Olla, María de Apisquillos, Saul de Fraguas, Ana de Bah Tirso, Jaume del Zorzal, Sonia de la Jaboneta, Dani de Tetuan, Juan de Pincelada, Jose Luis de Óleollano, Daniel Ecopan, Diego BAH San Martin, Miguel de la Invierna, Ramón del Molino Rojo, Guille de Estrecho, Ahinoa de Bi_eco, Almudena, Daniel BAH San Martin y más. Perdonar quien me olvide o incluso me haya confundido en los nombres. Quien quiera que le añada que me escriba ;)
Modera: Miguel de la Invierna.
Acta: Daniel BAH San Martin.
Orden del día:

1. Cuestionario realizado por Estrecho.

2. Majadal. Cambio enlace y subida precio.

3. Comisión Telemática.

4. Tabla de transporte.

5. SAES.

6. Zorzal.

7. Legumbres.

8. Jabones.

9. Dinámica Sello Puchero.

ACUERDOS

· El Zorzal se incorpora al puchero.
· Sello de certificación participativa. Vamos a seguir avanzando con los proyectos que han ido cumpliendo con los dos primeros pasos. Se decide no dejarlo parado y que se trate en próximas reuniones. También quien no lo haya rellenado o leído vuelva a hacerlo para seguir debatiendo.
· Se acuerda realizar una visita conjunta a primeros de junio (3 y 4) a varios productores en un fin de semana para aprovechar el viaje. Sería a la Invierna, Agranda la Olla y a DeCorral. Lanzará la convocatoria Sonia de la jaboneta.

(posteriormente se ha recibido un mensaje indicando que ese fin de semana coincide con jornadas de Apisquillos. Hay que replantear fechas).

Próxima asamblea: 14/6/2017 
No dijimos quién tomará actas; 
Convoca y moderará: Bah San Martín (por haber tomado esta acta)

TAREAS PENDIENTES

· Extrecho envía antes de la asamblea próxima una propuesta de encuesta de satisfacción

· Acuerdo entre Jaboneta y la Invierna sobre incompatibilidades en productos.
· Dani se pondrá en contacto con Arthur para trabajar sobre alguna propuesta en torno a la comunicación telemática del puchero.
· Ponerse las pilas con la tabla de reparto ya enviada por Irais y calcular aportaciones por los repartos de este año antes de comenzar el nuevo sistema de cálculos.

· Recepción propuesta de colaboración por parte de Ramón como enlace de SAES.
· Sello de certificación participativa. Seguir valorando tanto desde los grupos de consumo como de productoras las respuestas de estas últimas a los cuestionarios. Diálogo con los principios y criterios de fondo. Que el trabajo realizado no se quede en nada.
1. ENCUESTA ESTRECHO

Guille de Estrecho comenta que ya tienen realizada la encuesta o a punto y que si no se ha enviado se enviará en breve. Se recuerda que este cuestionario / encuesta pretende plasmar las opiniones sobre calidad de los productos de cada proyecto en el último año. Serviría de ayuda para los propios productores.
2. MAJADAL
Tenemos nuevo enlace de Majadal para tratar con los grupos del puchero. Es Jauma y se presenta en la asamblea. 
También nos explica la pequeña subida de precio que en su momento ya nos informó Rocío. Nos comenta si hay alguna duda al respecto o comentario. Todo el mundo de acuerdo.

3. COMISIÓN TELEMÁTICA
En anterior reunión se citó a Dani de Bah San Martín y Arthur de Agranda para que colaborarán en estos puntos, aunque ninguno de los 2 estaba presente. A esta asamblea asiste Dani y pide que le “refresquen” lo hablado en la anterior reunión. Dani comenta que se pondrá en contacto con Arthur para tratarlo y llevar una propuesta en la próxima asamblea. 
Parece ser que hay gente que no recibe los correos pero da la impresión de que no es por problemas de la lista sino porque no están dados de alta. 

Se vuelve a proporcionar correo de Dani para que siempre le pongan en copia y de esta manera pueda hacer un seguimiento de que correos no llegan (danipeisrc@gmail.com).

Se agrega lo comentado en anterior reunión de Dic de 2016 por este asunto:

“Desde Agranda e Invierna hay inquietud por el hecho de que las listas son públicas y los mensajes quedan colgados en la red. Sus catálogos incluyen productos “delicados”. Hay varias posibilidades a barajar:

· enviar directamente estos catálogos a las direcciones de contacto de cada grupo

· elegir en el googlegroups la opción de privado, aunque sabemos que google no vela precisamente ni por nuestra privacidad ni por la transformación social

· retornar a ourproject si es viable solventar sus limitaciones (¿técnicas?), que motivaron el desdoble con googlegroups

· emigrar a otro lugar, se menciona “rise up” pero también con limitaciones”

4. TABLA TRANSPORTE
En la reunión no queda claro si se recibió el documento de transporte según se acordó en anterior reunión. Se va a revisar por si no fuera así reenviarlo.
(Reviso si el documento fue enviado y efectivamente se hizo el 19 de enero a la lista del puchero con el asunto “transporte”. En el correo donde se envíe el acta se volverá a adjuntar el documento).
5. SAES – Implicación con SELLO del puchero

Ramón, el cual pertenece a SAES, nos cuenta que el SAES sin ser lo mismo que lo que estamos buscando trabajan en un certificado del cual podrías coger ideas. Lo ideal podría ser unirse, certificarse mutuamente o colaborar. Propone ir a sus reuniones o incluso ofrecerles que vengan ellos a las nuestras.
Aclaración, SAES está formado en su mayoría por productores, y muy pocos consumidores. 

Se comenta que Carol de las Meigas está colaborando en SAES en la definición de criterios de ese sello.

Se recuerda desde el actual grupo de trabajo para el Sello del puchero, que ahora mismo solo son 2 personas, Diego y Miguel, y que aunque les parece interesante no se ven con fuerzas de añadir esa complejidad. Dicho esto Ramón perteneciente a SAES se ofrece a unirse al grupo de trabajo del Sello y a su vez hacer de intermediarios con SAES.

Ainoha de bi_eco comenta que en próximas reuniones sobre este tema quizás podría colaborar.

6. ZORZAL
Una vez rellenado el cuestionario y pasado por todas las fases, se acuerda que no hay ningún problema en que se incorporen al puchero. Bienvenidasss!!!!!!

Se recuerda, según el principio de no competencia entre productores, que no ofrecerán magdalenas, bizcochos y pizzas en su catálogo.

Se deberán poner en contacto con otros productores fuera de esta reunión para ponerse al día en cómo realizar los pedidos y como se coordina el transporte.

7. LEGUMBES

Solo indican que no han podido traer un pedido acordado para el día de hoy. Se comprometen a hacerlo llegar en breve.

8. JABONES
 (aclarar que esta acta se ha intentado explicar lo hablado pero si alguno de los implicados no pensará así por favor hacérmelo saber para modificarlo) 
Por petición de la asamblea se pide se comparta un tema que quiere aclarar Sonia de la Jaboneta. Sonia indica que una asamblea anterior se acordó que Agranda no ofreciera jabones en su catálogo. Javi de Agranda indica que ha podido ser por un error. Ellos lo tienen en mente pero puede ser que algún pedido hayan ofrecido jabones enviando su catálogo completo, no uno más limitado que tienen para el puchero.

A su vez Javi añade que también se había acordado que la Jaboneta no ampliaría su catálogo en otros productos diferentes a jabones y lo ha hecho. Sonia indica que no pueden hacer eso porque limitarían en gran medida su crecimiento y subsistencia. 

En la asamblea en respuesta surgen 2 ideas diferentes:

1. Por un lado se comenta que se acordó que al proyecto nuevo se le quería dar más posibilidades en su ámbito de producto y que agranda tiene más variedad de productos para ofrecer a pesar de ofrecer jabones.

2. Y por otro se comenta que se acordó que jaboneta solo jabones y agranda el resto de productos. Que aunque Agranda tiene más variedad de productos, dentro del proyecto hay mucha gente y cada grupo se dedica a una cosa.
Se recuerda que la tendencia del puchero es a no competir entre productores por un producto, y que en algunos casos (cerveza o aceite) se ha llegado a compartir con diferentes acuerdos llegados entre los productores.

Se indica que lo mejor es que hablen entre ambos productores y nos lleven propuesta a la asamblea.

Javi indica que no pueden esperar un trimestre ya que perderían 3 pedidos. Se contesta que hablen de igual manera y según lo que acuerden ofrezcan los productos antes de la próxima asamblea.
9. DINÁMICA SELLO

Miguel y Diego realizan una dinámica para mostrarnos las respuestas de los productores y grupos de consumo a la lista de principios que deben cumplir los productores, y a las respuestas de los mismos.
PASO 1 – Los proyectos contestaban a 14 preguntas sobre su funcionamiento. Casi todos los proyectos lo han hecho.

Los proyectos que todavía no lo han hecho y quieran obtener el sello, pueden ir contestando.

PASO 2 – Tanto los proyectos como los grupos de reparto (en total casi 30 grupos y proyectos) tienen que contestar a 3 preguntas de evaluación sobre las respuestas que dieron los proyectos. Esta evaluación va orientada a saber qué es lo que hay a día de hoy en el Puchero, que principios de funcionamiento cumplimos y valorar qué certificará el futuro sello. 

 El sello NO es excluyente, no se pretende dejar a nadie fuera del Puchero. La idea es definir unos mínimos que cumplan la mayoría de los proyectos y definir esos mínimos como los principios que certifica el sello. Habrá proyectos que los cumplan ahora, y otros que los cumplirán en el futuro, incluso otros que aun estando en el Puchero, no tengan el sello porque no cumplan con los mínimos que se acuerden en la asamblea.
Al tratar en la asamblea las evaluaciones que han ido llegando vemos que en casi todos los puntos surgen debates sobre lo que se supone qué es el Puchero y nuestras realidades... que en definitiva es lo que se pretendía.
PASO 3 – Visitas a los proyectos para certificación. Ya se ha empezado a fijar fechas para las primeras visitas. Se diseñará un cuaderno de visita, con algunas preguntas e información que recoger de cada proyecto para poder compartirlo en la asamblea y debatir sobre lo que veamos necesario. Y cuando estemos de acuerdo, se dará el sello a ese proyecto.

PASOS paralelos – Mientras esto va pasando se está diseñando el sello, y se pretende avanzar en el diseño de una web de El Puchero.

