BANDO BABILÓNICO

MANTEO DE: 
“LUDOPATÍAS PRATS”
VECINAS Y VECINOS:
Como todos los años el Tribunal del Pelele se ha reunido para determinar quién, entre todos aquellos que lo merecen, debe ser manteado por el pueblo de Babilonia. Siguen desfilando por los juzgados políticos que han desvalijado las arcas públicas, concejales amarrados al cinturón de la Gürtel, exconsejeros madrileños que convertían en negocio de unos pocos lo que es de toda la ciudadanía, incluso hay un prior que no quiere prescindir en su basílica del cadáver de Franco. 
Pero por si no nos bastaba con los anteriores, han surgido a través de una barahúnda con olor a naftalina, unos que defienden que los problemas se resuelven “con huevos”, que mejor son los toros que la cultura (pensar siempre ha sido sospechoso para ellos) y que las mujeres (que se aprovechan de las “ventajas” que les da una ley “antihombres”) lo que tienen que hacer es parir más y recibir en casa a sus maridos con una copa de Soberano. Pero aunque todo lo anterior parece insoportable, el tribunal debe de ir más allá de lo evidente, denunciando a aquellos que, sin aparentemente mancharse, empeoran la vida de nuestra ciudadanía. 
Nos vemos rodeados de Casas de Juegos y Apuestas ¿Cómo puede ser que no haya límite a esas cavernas devoradoras del dinero de los más pobres? Abiertas a toda hora, atraen a los que menos tienen con la “esperanza” imposible y falaz de que su suerte cambie y que su vida sea de luces y colores como las máquinas que los hipnotizan. Pues de todo ello hay un responsable, F. Prats Máñez, Director del Área de Ordenación del Juego de la Comunidad de Madrid, que no controla lo que debe de controlar. Para él, el juego solo es un “negocio” (tal es su inclinación a favor de estas parasitarias empresas que es conocido como Ludopatías Prats), y por acción u omisión no impide el avance de lo que se está convirtiendo en una plaga. Es por ello que este severísimo Tribunal del Pelele, ha seleccionado a:
LUDOPATÍAS PRATS
Como responsable de que en Madrid, las casas de apuestas devoren los ahorros de los que menos tienen y no reconocer que el juego se puede convertir en ludopatía y ésta en epidemia. Por todo lo anterior, se le condena a ser manteado públicamente el:
DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 2019 A LAS 12 HORAS 
PARQUE DE FRANCOS RODRÍGUEZ ESQUINA NUMANCIA
