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Buenas bahianas!!

Desde la Comisión de Difusión hemos estado trabajando en varias opciones para dar más visibilidad a nuestra querida cooperativa. 
Además de los folletos de información que estamos actualizando y queremos dejar en tiendas, mercados y colectivos afines, también tenemos idea de aumentar las publicaciones en la web y lanzar otras actividades. 

Sin embargo, comentando la forma de comunicar estas nuevas actividades, nos hemos dado cuenta que "estamos un poco flojas", ya que dudamos que la web tenga visitas de no-bahianas! y la lista de distribución por correo solo la recibimos las bahianas o ex-bahianas que ya estamos mentalizadas con el proyecto. Con esto, creemos que es difícil llegar más allá y dar a conocer todas las maravillas que se recolectan y cuecen en el BAH!

Dando vueltas a las diferentes redes sociales, queríamos volver a proponer la participación del BAH! en alguna de ellas, en concreto, creemos que la más indicada sería una cuenta de Twitter con la que podríamos incrementar nuestra visibilidad. No queremos escribir parrafadas, sino usarla para compartir nuestros artículos, Acciones colectivas, fotos de la huerta para enseñar lo bonita que está, e incluso poder compartir las publicaciones de colectivos afines (Ecoopan, apisquillos y muchas otras ya están!) y así darnos un poco más de visibilidad!

Os pedimos que lancéis este mensaje en la Asamblea General para que se baje a los grupos y así poder saber en septiembre, si merece la pena trabajar en ello o no!

Igualmente, si tenéis cualquier otra idea para la difusión del BAH! es más que bienvenida! Así como si a alguna más le apetece participar!!

Gracias!!
Comisión de Difusión

