Estimados vecinos y vecinas:

En el primer semestre de 2020 va a producirse la apertura del supermercado cooperativo y participativo “LA OSA” que contará con un nuevo establecimiento en la Avda. de Asturias (junto a Plaza Castilla), muy cerca de nuestro barrio.

Para poder materializar el proyecto necesitan cooperativistas que quieran sumarse a él, aportando una pequeña parte de su tiempo (tres horas al mes) para recibir a cambio las ventajas de poder adquirir productos ecológicos a precios justos, bajo unos parámetros social y medioambientalmente sostenibles. 

La idea es ofrecer una gran variedad de productos ecológicos, de proximidad, de comercio justo y convencionales (como en cualquier supermercado), para que nos animemos, sean cuales sean nuestras inquietudes en este ámbito, a hacer toda nuestra compra en un mismo establecimiento alimentario. 

En los siguientes enlaces tenéis toda la información:

· ¿Qué es el supermercado cooperativo y participativo “La Osa”?
· ¿Cómo puedes asociarte al proyecto?

Igualmente, os adjuntamos algunas referencias de “LA OSA” en internet:

Eldiario.es. Supermercados cooperativos: gente ordinaria haciendo cosas extraordinarias.
Cooperativa Opcions. Supermercados cooperativos: efervescencia de proyectos

Por último, tendréis la oportunidad de conocer el proyecto personalmente, trasladando todas las cuestiones que tengáis al respecto, el próximo 26 de octubre, a las 18:30 hs., en el CECO Guatemala (calle Celanova, 2), donde se llevará a cabo la proyección del documental Food Coop. 

Un saludo.

La Junta Directiva
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