

EDIRISA

Mi nombre es Edirisa y estoy tratando de recaudar fondos para llegar a Gambia, donde me ofrecieron un trabajo como médico para empezar a trabajar este verano. Esto no solo sería una oportunidad para retomar mi carrera médica, sino que también me permitiría volver a ver a mi familia, especialmente a mi hija. No he visto a mi hija desde que tenía 5 meses, eso fue hace casi tres años.

¿Por qué quiero irme de España?

Llevo dos años y medio en España y llegué como solicitante de asilo después de huir de Uganda para salvar mi vida (más abajo). Pero la vida en España ha sido muy dura, el proceso de asilo ha sido muy traumático. El sistema de acogida de asilo en Barcelona (primer lugar donde llegué) estaba tan saturado que tuve que vivir en la calle y en algún lugar donde me dejaron cobijarme durante el invierno. Después de 7 meses, cuando estaba listo para perder la esperanza, conseguí un lugar en un refugio para personas sin hogar y comencé a recibir ayuda de una organización benéfica. Ese periodo fue una de las principales fuentes del deterioro psicológico que todavía me acompaña hoy. 

Empecé a hacer amigos y contactos. Poco después me aceptaron en el programa de acogida y me enviaron a vivir a un pueblo a una hora de Madrid. Las cosas estuvieron bien allí durante 2 meses, recibí apoyo psicológico y pude estudiar, pero luego mi solicitud de asilo fue denegada. Dejé de ser un "solicitante de asilo", me echaron del programa de asilo y terminé de nuevo en las calles, sin papeles y esta vez sin apoyo, sin contactos, sin amigos, no conocía a nadie en Madrid y era invierno. Entonces mis amigos de Barcelona me dieron contactos en Madrid y pude estar acogido en un domicilio particular (en situación administrativa irregular).  Llegó el Covid y se paralizó el recurso que hice de apelación a la sentencia de expulsión (todavía estoy esperando). Ya en junio se inició para mí un segundo expediente de asilo, pero no logré encontrar trabajo a pesar de haber sido entrevistado por múltiples organizaciones. 
He pasado más de 2 años intentando y sin conseguir establecer una vida en España. No puedo convalidar mi título de médico en España para continuar mi carrera, solo puedo hacerlo si mi solicitud de asilo es aceptada y aún así tardaría varios años. Todavía no tengo respuesta sobre mi asilo. Estoy exhausto y no tengo fuerzas para luchar más. Por eso quiero ir a Gambia donde podré trabajar en un hospital y no perder mi profesión.
¿Por qué huí de Uganda?

El 13 de agosto de 2018, junto con dos amigos enfermeros, el partido de la oposición me contrató para hacer un trabajo temporal como apoyo médico en un mitin político para una elección parcial (https://www.hrw.org/news/2018/08 / 21 / Uganda-ataques-figuras-de-oposición-medios) en el distrito de Arua de Uganda. Hubo un incidente menor en el mitin cuando el presidente Museveni y los miembros de su partido pasaron por el lugar donde estaba haciendo campaña el citado partido de la oposición. Las cosas se calmaron aparentemente después de que pasó el convoy del presidente. Pero esa noche, el hotel en el que nos estábamos quedando, junto con miembros del partido de la oposición, fue asaltado por soldados del gobierno. Las puertas se rompieron y nos golpearon y nos sacaron a rastras del hotel, junto con los otros huéspedes del hotel. Me apuntaron con una pistola a la cabeza. Me golpearon en la cabeza con barras de metal y luego varios soldados se abalanzaron sobre mí, golpeándome y pateándome. Me envolvieron en una tela y me metieron en un vehículo. Me hicieron cosas indescriptibles en ese vehículo. Se usaron tenazas en mis orejas y fui repetidamente golpeado. Me desmayé y cuando recuperé la conciencia, estaba en una habitación pequeña, atado y atado a otros hombres. Más tarde descubrí que estábamos en un cuartel militar.

Nos acusaron de traición, se afirmó que habíamos apedreado el coche del presidente y que poseíamos armas. La traición conlleva la pena de muerte. Fuimos llevados a un consejo de guerra, pero se nos concedió la libertad bajo fianza porque no había pruebas suficientes para detenernos y porque, como civiles, teníamos que ser juzgados en un tribunal civil. También hubo mucha presión por parte de la Comisión de Derechos Humanos de Uganda. Pero al regresar a mi ciudad natal de Kampala, me comunicaron que se había dado una orden para volver a arrestar a todos los que habían sido detenidos anteriormente. Mis dos amigos enfermeros y yo dejamos a nuestras familias temiendo por nuestras vidas y huimos de Uganda.

[bookmark: _GoBack]Después de un viaje agotador de 4 meses por África (en el que murió uno de mis amigos), llegué finalmente a Barcelona en diciembre de 2018 y comenzar mi solicitud de asilo.

¿Cómo puedes ayudar?

Mi objetivo es llegar a Gambia para empezar a trabajar como médico, ver a mi familia y dejar atrás esta dura experiencia. Espero reunir los fondos necesarios para viajar, para un pasaporte y tener suficiente para prepararme hasta que empiece a recibir un salario. He calculado que necesito 1750 Euros.

Estaría muy agradecido por cualquier contribución que pudiera hacer para ayudarme a reiniciar mi vida. ¡Gracias!

(Ya he recaudado parte de ese dinero, gracias a mis apoyos en Barcelona y Madrid, pero aún me queda una parte para pagar los gastos de alojamiento en Gambia. Por eso prefiero que cada ayuda no sea muy grande, sino que cada persona aporte una pequeña cantidad).

Puedes hacer el ingreso de estas dos maneras:

Titular: Edirisa Simaga Touro
Banco: Santander
Número de cuenta: ES84 0049 4859 4929 1609 7121
El concepto del ingreso: "Gambia"    

O Bizum: 631698002

Una vez conseguido el dinero informare a todas las personas que hayan contribuido, con mi sincero agradecimiento. Por eso a cada persona que transmita este mensaje le pido que conserve los contactos a quienes lo envie.

