Informe agrícola de mayo de 2006
“Hasta el cuarenta de mayo no te quites el sayo” Refranero Popular
Situación general:


Con el mes de mayo llegó fuerte el calor y con ello se terminaron los riesgos de helada por las noches hasta mediados de octubre. Es por esto que durante este mes de mayo nos hemos apresurado a implantar la tan ansiada huerta de verano comenzando por los cultivos más resistentes al fresquito por si acaso (lechuga, acelga y cebolla

Para poder afrontar el creciente volumen de trabajos agrícolas que esto supone (se ira incrementando conforme discurra el verano hasta llegar a un máximo cuando coexistan la huerta de verano y el grueso del invierno) se procedió a cambiar el horario pasando a hacer un día completo (mañana y tarde) y el resto una jornada un poquito mas reducida para evitar las horas centrales del día donde se acumula mas el calor, pero cubriendo las 9 horas diarias de media acordadas. Es por este pico de trabajo por lo que durante este pasado mes de mayo convocamos dos Domingos Verdes y esperamos poder contar con la presencia en lo sucesivo de un numeroso Komando Azadilla (todo trabajo, nada boquilla) en momentos puntuales.

Este mes ha visto el fin de las espinacas, que tantas alegrías nos dan durante la primavera, ya que tuvimos que darlas de golpe porque se nos espigaron (algunas se preveían para junio), los puerros, las lechugas de Perales y Carabaña, así como el nabo y el ajete, para dar paso al haba (este año ha salido mejor que el pasado) y la alcachofa. Nos gustaría que las bolsas llegasen mas completas, pero este año se han prescindido  de algunas siembras de raíz intuir que no íbamos a poder cuidar adecuadamente. Para el mes de junio previsiblemente podamos seguir teniendo algo de haba y disponer de Remolacha, cebolla, calabacín, pepino así como algún repollo que se adelante, aunque lo predominante serán los productos de hoja (lechuga y acelga).

En cuanto a la logística hemos tenido algún problema con el riego ya que al no limpiar las acequias durante el invierno ha habido que hacerlo ahora y para ello cortaron el agua a lo largo del día durante 2 semanas, obligándonos a modificar nuestras rutinas de trabajo (operaciones esporádicas de riego nocturno, riegos y/o escardas en sábado o domingo, etc.). Asimismo se nos averió el motor de presión con el que regábamos la patata por aspersión y esta ha pasado un poco de sed en un periodo bastante crítico para ella. Del mismo modo nos amenazo la implantación del puerro, para lo que tuvimos que alquilar uno. Aconteció del mismo modo durante este mes una importante avería en la desbrozadora que se esta arreglando y la reparación del embrague de la Boxer que tantos quebraderos de cabeza nos ha dado. La Oli no se salvó de la quema, se le estropeó el motor de arranque que fue cambiado por uno de desguace y acto seguido se le estropeó el alternador que fue reparado. La motoazada sigue yendo regularmente al mecánico por averías menores. La nevera nos dejó definitivamente para pasar a mejor vida. Como nota positiva destacar la compra de una segunda biciazada, lo que nos permitirá escardar algunos cultivos en su momento óptimo haciendo más amable ese trabajo agrícola.
Tierras:


Ya se comenzó la implementación de la rotación de cultivos que hemos ultimado durante el invierno en “el Congosto” con el bloque de primavera. Durante este mes corresponde implantar el bloque de verano al completo para comenzar en julio con el bloque de invierno. Durante la puesta en marcha de esta rotación tenemos previsto un periodo de transición en el que quedará algún espacio vacío en barbecho o algún solapamiento con antiguos bloques (parte de este verano cae en un trozo que tuvo verano el año pasado y la otra parte en otro que lo tuvo hace dos), lo cual hemos tratado de solventar mediante una rotación de las familias.

Del mismo modo se implementó la rotación del bloque auxiliar en “la Vega”, en el que coexisten desde finales de mayo la patata temprana y semitardía y el puerro (se adelantó un poco su plantación). Este bloque se ha visto complementado con “la Tempera” donde continúa el ajo que se sacará a finales de junio. Ambas parcelas se sitúan en la llamada “Vega del Lugar”, sobre la cual se planea ejecutar el agresivo Plan Urbanístico de Perales contra el cual ya nos estamos moviendo.
Cultivos por tierras:

Sarga-Bezi: se procedió a la implantación durante este mes de la huerta de verano completa incluyendo como novedades la sandía y una pequeña prueba de melón. A última hora y debido al elevado índice de marras hemos decidido abandonar la sandía, lo cual sentimos profundamente para poder cuidar bien el resto.
Chiqui-Bezi: una vez terminados los puerros y acelgas, que aun quedaban aparentemente irreductibles, se procedió al labrado esperando la implantación de las coles de invierno previo estercolado que realizaremos durante el mes de junio. Mientras tanto permanece vacía. En la parte donde tuvimos la patata tardía el año pasado han vuelto a rebrotar muchas y ha empezado a salir escarabajo de la patata, lo cual puede suponer un importante foco de infección de otros cultivos.
Eskinazo: En este agroenclave se sitúan la mayoría de cultivos de primavera que vais a ir recibiendo durante los próximos meses: cebolla, repollos y/o lombardas, lechugas y acelgas. Las lombardas están ya apretadas, pero hay muy poquitas porque se trata de una prueba que hicimos al no controlar este cultivo. Ya se están secando las habas que tan bien se nos han dado este año y como bien sabéis se acabaron los ajetes hace tiempo.
Tempera: a lo largo de estos meses se han ido sacando progresivamente los cultivos de primavera puestos de semilla quedando tan solo la remolacha y la zanahoria, que están engordando poco a poco. También están acá los ajos, que tras sus últimos riegos esperamos poder sacarlos a finales de junio con vuestra ayuda… La alcachofa, cuyo cultivo se ubica igualmente en esta parcela, este año está estupenda y produciendo bastante bien. En este cultivo se ha puesto riego por goteo aprovechando la presión de la tubería cercana y el hecho de no necesitar filtros por ser agua potable que se vierte a la acequia.
Vega: durante la última semana de este mes se metió aquí el primer tercio del puerro para este invierno, el cual ha agarrado con éxito. A las patatas se les escardó y aporcó convenientemente creciendo a buen ritmo aunque están pasando un poco de sed debido a problemas con el motor de riego.
Casa de Mar:  en el patio ha salido ya por fin la semilla de espinaca de una variedad de Perales (la semilla nos la dio Poli) y estamos a punto de sacar semilla de una acelga que conseguimos en Cuellar el año pasado. Se sigue trabajando para sacar simiente de lechuga y continuar trabajando en sandías melones y judías verdes. El invernadero estará parado a la espera de una reunión entre las distintas partes implicadas para acercar posturas.
BAH!-Perales (brazo agrícola de BAH!)
