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ACTA DEL PLENARIO DEL 
BAH – GALÁPAGOS
Guadalajara 24 de junio de 2006

Asistentes:

De Azuqueca: Imelda, Tere, José Luis.

De Guadalajara: José Ramón y Jose.

De Alcalá: Javier, Tomás, Casti y Ángel.

Del grupo de Trabajador@s: Juanjo.
1. Análisis del Primer año del BAH-Galápagos.

1.1. Trayectoria y situación de cada grupo de consumo

Sin seguir demasiado rígidamente el guión del orden del día, l@s asistentes de cada uno de los grupos de consumo relata la trayectoria del mismo a lo largo del primer año de existencia de la cooperativa.

Guadalajara (14 cestas): no ha habido mucha implicación por parte de sus miembros, reduciéndose al consumo de las bolsas, al pago de las cuotas y a traer las verduras de la huerta. No han funcionado como grupo y, de hecho, no se identifican como tal. A las últimas asambleas generales de la cooperativa no ha ido ninguno de sus miembros. Ha habido asimismo muchos cambios en cuanto a entrada y salida de gente, de forma que sólo quedan 6 personas del grupo inicial, de las cuales algunas incluso ya se están planteando dejar el BAH. La mayoría de los que se han ido ha sido por el estado de las cestas, que consideran escaso e insuficiente. 

Azuqueca: son 7 cestas, de las cuales 1 se acaba de dar de baja o lo va a hacer enseguida, y otra lo va a hacer debido a motivos de trabajo. No han funcionado tampoco como grupo, hasta el punto de no tener ni siquiera un día fijo de reunión. Otros compromisos sociales les absorben y no han dado prioridad al BAH. Insisten también en la necesidad de mejorar el contenido de las cestas, necesario para que entre más gente y para crear un modelo de consumo real. Compromiso en general hay, así como identificación con los principios de la cooperativa. Un problema es la falta de tiempo.
Alcalá: hasta ahora tenía 14 cestas pero hay ya dos bajas confirmadas y se preveen otras dos. Igualmente se percibe un cansancio en la gente, o en una parte de la gente, ligado al contenido de las cestas. Ha habido diferentes niveles de participación pero se ha garantizado la realización de todas las tareas básicas (recogida y reparto de las bolsas, asistencia a las asambleas generales, realización de al menos una reunión o asamblea del grupo antes de la general). Con respecto a la gente que se ha sentido desilusionada con el resultado de la producción, creen que habría que habría que informar mejor a los que entran de lo que es el BAH y de los compromisos que implica. Tal vez habría que tener criterios de admisión más claros.
En conclusión, todos los grupos coinciden en que la mayoría no están funcionando y eso también repercute en el funcionamiento de la cooperativa en su conjunto. De hecho también se comenta que las asambleas generales mensuales no están siendo muy útiles, reducidas a aspectos muy técnicos (entrega del dinero de las cuotas, información sobre el estado de la producción y de las altas y bajas de los grupos). Los niveles de participación ha sido bajos y mucha gente no ha entendido la naturaleza y el trasfondo del BAH como proyecto social, político e ideológico. 
1.2. El fortalecimiento interno de los grupos

Por parte de algunos asistentes se subraya que tanto la asamblea como la participación forman parte de los principios del BAH y que, por lo tanto, cualquier solución debe ir encaminada a fortalecer esos mecanismos. Por otro lado se indica que hay que asumir la existencia de diferentes niveles de participación, aunque siendo conscientes de sus implicaciones: cansancio o “queme” de l@s que más participan y creación de relaciones de poder.
A continuación se habla de diferentes soluciones, que pasamos a repasar:  
a) Reducción de la frecuencia de las asambleas generales:
La propuesta parte de l@s miembros del grupo de Guadalajara: como los grupos no funcionan las asambleas generales son habitualmente poco útiles. Creen que sería mejor hacer menos asambleas con más contenido. 

L@s asistentes del grupo de Azuqueca apoyan esta propuesta, proponiendo asambleas bimensuales. 

Estas propuestas no cuentan con total aprobación por parte de los asistentes de Alcalá. Est@s últim@s comentan que los grupos y asambleas locales no van a funcionar mejor por el simple hecho de espaciar en el tiempo las asambleas. El problema es más profundo y requiere soluciones de otro tipo. También se subraya que la asamblea general, precisamente por su carácter eminentemente técnico, no ha sido precisamente inútil ni ha hecho perder mucho tiempo a sus asistentes. 

Se llega finalmente al acuerdo de cambiar la frecuencia de la asamblea general durante el verano:
· 19 de julio, a las 19’30 H., asamblea general en Guadalajara.

· 6 de septiembre, a las 19’30 H., asamblea general en Azuqueca.

En septiembre se valorará si seguir con una frecuencia mensual o bimensual.

b) Fortalecimiento interno de los grupos de consumo:
Se comentan varias soluciones que se pueden resumir así:

· Introducción, en los grupos que no lo estén haciendo, de algunos de los siguientes mecanismos de funcionamiento práctico:

· Ficha o folleto de inscripción al BAH de Galápagos, en el que venga una descripción de lo que es la cooperativa, su funcionamiento y sus principios, así como una relación de los compromisos o tareas básicas que hay que hacer. Existe ya un modelo que se hizo en el grupo de consumo de Alcalá del BAH de Perales. Se enviará por correo electrónico para mostrarlos a tod@s y hacer las oportunas modificaciones. 
· Hacer hojas de rotación de tareas (viajes semanales a la huerta a recoger la producción y asistencia a las asambleas generales).
· Tener un día fijo de reparto a la semana y uno al mes para realizar una asamblea del grupo local de consumo.
· Mejorar la gestión de los correos electrónicos, pues la información sigue sin llegar a todo el mundo. Se hablará dentro de los grupos.

· En Guadalajara se plantean pasar el mencionado folleto de inscripción entre los miembros ya presentes del grupo local para que cada uno se defina en relación a los compromisos que puede o quiere asumir. Comentan que es preferible tener varias bajas y quedarse con los que realmente están dispuestos participar que seguir en la situación en la que se encuentran ahora.

· Las personas asistentes del grupo de Azuqueca proponen una actividad a realizar por todos los grupos de manera coordinada. Se trataría de que cada uno desarrollara un tema (soberanía alimentaria, circuitos cortos de producción y distribución, modelos de consumo, autogestión, expansión urbana…) que luego se pondría en común con los otros. Han tenido ya experiencia de esta actividad y creen que ayudaría a cohesionar al grupo y a que tome conciencia como tal. Harán una propuesta más concreta en la asamblea de julio.
· También Azuqueca proponen, en la misma línea que en el párrafo anterior, realizar una actividad puntual, que ellos ya tienen preparada, en torno al tema del impacto económico de la comida rápida. La propuesta se ve interesante pero se considera que en verano, debido a las vacaciones, es posible que no acuda mucha gente. Se hablará, en todo caso, dentro de los grupos poniéndose posteriormente en contacto con Azuqueca.

Dicho todo esto, se propone y se acuerda hacer en noviembre una valoración de cómo ha ido el objetivo del fortalecimiento de los grupos.
1.3. La reducción de las cuotas
Desde Guadalajara se propone la reducción de las cuotas puesto que hay un saldo positivo bastante considerable. También comentan que hay gente que se queja de que la cuota es demasiado alta en relación a lo que se recibe en las cestas.

Los demás asistentes no consideran conveniente una rebaja de las cuotas. Juanjo aclara que el saldo tan positivo de los últimos meses se debe, en gran parte, a tener una trabajadora menos, pero que si el objetivo va a ser suplir esta falta entonces no va a ser tan positivo. Por otro lado se argumenta sobre la necesidad de disponer siempre de un fondo para posibles gastos extraordinarios y necesidades de inversión. Tal vez habría que estructurar mejor el fondo, detallando los objetivos concretos que se persiguen. También se recuerda que la cuota actual se puso inicialmente en previsión de dar de alta a l@s trabajador@s en la Seguridad Social. En fin, se subraya que las cuotas no son un “precio” por las bolsas.
Por lo tanto no se acepta la propuesta de bajar la cuota. 
Lo que sí se contempla, aunque no se llega a tomar ninguna decisión al respecto, es reducir la cuota puntualmente algún mes en que haya habido un saldo positivo extraordinario, como una especie de “contrapaga extra”.

2. Resultados agrícolas.
Juanjo prevee una mejora de la producción para verano e invierno, excepto en lo relativo al garbanzo, que se ha perdido. Informa también de que ha cambiado la variedad de patata. En cuanto a la producción de este año, comenta que se siente cada vez más tenso puesto que tiene la sensación de verse sometido a examen cada semana, en función del resultado de las cestas. Desde algunos asistentes de Alcalá se señala el poco tiempo de existencia de la cooperativa y se recuerda la experiencia del BAH de Perales, en cuyos primeros años había semanas sin producción. En cualquier tod@s ven necesario la mejora de la producción y del contenido de las cestas. 
3. El tamaño de la cooperativa y el grupo de trabajador@s
Como ya se sabe, ahora mismo sólo hay una persona, Juanjo, en el grupo de producción. Tanto Juanjo como los grupos de consumo coinciden en que es necesario ampliar al menos a uno más el grupo de trabajo, condición necesaria para la mejora de la producción y de las cestas. Pero para tener dos trabajador@s a tiempo completo con asignaciones de 700 € cada un@ sería necesario que la cooperativa aumentase a 50 bolsas. De momento estamos lejos de esa posibilidad, pues ya se han mencionado las bajas que se van a producir (que dejarían al BAH-G con unas 32 bolsas si no se encuentran sustitut@s). Con el tamaño actual se podría asumir jornada y media, como se estaba hasta hace unos meses.

4. Domingos verdes.
Se señala que funcionaron al principio pero luego han ido decayendo. Juanjo quiere relanzarlos a la manera del “comando azadilla” del BAH-Perales, o sea, mandando correos electrónicos contínuos para recordar a la gente el domingo verde. El próximo va a ser el 9 de julio, siendo muy necesario que acuda gente dada la cantidad de tareas que se vienen encima (plantación del puerro y de la patata de invierno, recogida de ajos, etc.).

5. Legalización.

Apenas se aborda el tema por falta de tiempo y porque no se considera prioritario en el momento actual, en que el principal objetivo es el fortalecimiento de los grupos como paso previo a la consolidación de la cooperativa en general. En todo caso el tema se irá viendo poco a poco en las distintas asambleas futuras. Por el momento hay que reenviar de nuevo el informe pues no ha llegado a todo el mundo.
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