ACTAS DE LA ASAMBLEA DEL BAH!
6 DE JULIO DEL 2006

ASISTIERON: 

GT, Bah de Verde, Estrecho, Aravaca, Alcalá, Prospe, Elipa, Lavapiés, Guinda, Laban, y Tirso.

Modera: Prospe
Toma actas: Tirso

Breves:
JORNADAS DE TRUEQUE/MONEDA ALTERNATIVA
La cita es en Brihuega a principios de noviembre y nos preguntaron si queremos hacer comida. ¿quién se apunta? Mandarán el programa por internet.
CUESTIONARIOS

No se han pasado los cuestionarios de invierno. Se pasarán por correo electrónico y por la bolsa y se recogerán para la próxima asamblea. Como es un poco tarde, para planificar la siembra de esa temporada el GT tendrá en cuenta las valoraciones de las bolsas mes a mes tirando de actas.

El cuestionario de primavera está también al caer, esta vez a tiempo, con la idea de que lo hagamos ahora que la tenemos reciente.
RECTIFICACIÓN DEL ACTA ANTERIOR
La Laban quiere recordar que el excedente de ingresos que su grupo aporta al BAH por ser el único que se acogió a la cuota por tramos (3 euros por bolsa) se destinará a la autogestión de la salud. De paso quieren animar a más grupos a hacer lo mismo ya que parece que la comisión está en marcha.

PLANTEL

La gente del invernadero hace un parón veraniego a modo de periodo de reflexión. La evaluación fue el 2 fin de semana de julio.

FIESTAS DE ESTRECHO- DEHESA DE LA VILLA
Fue muy improvisado pero resultó muy bien. Hubo apoyo por parte de la cooperativa y siempre hubo gente para el chiringuito. La valoración es positiva porque:
-
Se repartió información sobre la agroecología y el bah! a la gente del barrio.
-
Hubo interacción con la gente de la asociación de vecinos con la que el grupo de estrecho comparte espacio. 

Se sacó bastante pasta, 1400 euros limpios.

COMECON
Se pasaron las cuentas de mayo.

Es el último informe que hace Fabio, que deja la comisión. (tres hurras por él). Pasa el testigo a Alberto y Nuria de Alcalá

[Aprovecho el momento (ya que me ha tocado a mí enviar estas actas a las listas) para comentaros que lo dejo por motivos personales/familiares, no por otra cosa. Al final de mes voy a ser padre ¡por segunda vez! y durante un tiempo no voy a poder dedicarle tiempo a la Com.Econ. ni a muchas otras cosas que hacía antes. De todas formas, no voy a desaparecer por completo, ya que voy a seguir como consumidor en el grupo de Tirso. Fabio]
VALORACIÓN DE LA ACCIÓN DE LA SEMANA DE LUCHA SOCIAL

Desde el grupo que montó la acción y desde la de quienes participaron la valoración es también muy positiva. No hubo movidas con los uniformados y la gente que pasaba por allí reaccionó muy bien (Comieron unos 30 viandantes.)

El día 20, jueves a las 6.30 habrá una asamblea de valoración general en Seco.

DOMINGO VERDE
Fue el día 11 julio y se destinó a sacar el ajo. La novedad es que por el calor se está quedando más pronto.

El segundo domino verde del mes día 23 julio.

SEGURIDAD SOCIAL

Han hecho un cursillo rápido y cuentan con el apoyo de ADEIA. La cosa marcha sin demasiadas complicaciones. 
La comisión quiere resaltar no obstante dos cosas:

· Que esto de la asociación agroecológica se formalizó SÓLO para dar cobertura sanitaria a los miembros de GT y que no se va a utilizar para nada más. 
· Que se necesita recoger nombres, sobre todo de la gente que lleva más tiempo en el BAH! Para engrosar la lista de socios de la supuesta asociación.
L a r g o s:
PLAN URBANÍSTICO

La comisión quiso que se tratara este punto en primer lugar ya que  en la última asamblea fue uno de los últimos y mucha gente ya se había marchado a pesar de lo importante del asunto. O nos movemos o se acabó la vega del Lugar.. 

Se ha mandado un informe por internet en el que se cuenta  cuál es el estado de la cuestión, lo que se ha hecho y lo que queda por hacer desde tres puntos de vista: legal/burocrático, social y mediático. 

A modo de resumen diremos que desde lo legal vamos a iniciar un recurso administrativo contra la CAM siguiendo el modelo de resistencia anti-especulación de otros municipios que han sufrido Normas Transitorias como los Molinos.
Se hará conjuntamente a Ecologistas en Acción

Desde lo social, la idea es aumentar nuestro trato con la gente del pueblo y la comarca y fomentar la puesta en valor de las vegas y el rechazo al ladrillismo. Para ello se pide asistencia a la cata de tomate a mediados de agosto y las excursiones por Perales 
Desde lo mediático se pide colaboración para la pegada de carteles, fabricación de plantillas, artículos, y contactos…

SECO
1. No hay turno de limpieza en a gusto
2. Nuevo local. Se ha aplazado la reunión trimestral. Durante julio se visitará el nuevo local, y se aclararán temas pendientes. Iris informará en cuanto tenga información concreta. Hay que pensar y hablar en los grupos sobre las necesidades concretas del BAH con respeto al nuevo local (por ejemplo, m2 necesarios, acceso con vehiculo, cualquier otro tema, etc) para saber si nos vale el nuevo local o si tenemos que buscar otra solución. Hacer llegar las opiniones/comentarios/dudas a Iris
3. Contacto de Iris: irisbern@yahoo.com
ECOPAN

1. Buscan nuevo local para hacer el pan. De momento lo hacen en casa de Encarni pero los pedidos y consumidoras van en aumento y necesitan un sitio más grande. Si alguien sabe de alguna posibilidad, contactar Encarni (91-785-7693) o Mario 699-56-46-01)

2. Reciclar las bolsas. Los sacos grandes en los que viene el pan son caras y molaría reciclarlas, así que no las tiréis sino ponerlas junto con las cajas de la verdura y el repartidor las hará llegar a Ecopan. También las bolsitas de papel se pueden reciclar, aunque son menos caras. Podéis dejarlas juntas con los sacos.

3. Se recuerda que el pan está dentro del Puchero, y para cualquier tema relacionado con el pan es mejor tratarlo en las reus del Puchero, para no robar tiempo a la asamblea mensual del BAH

4. Se recuerda también que en agosto no hay pan. Y para empezar bien en septiembre se pide a los grupos que hagan sus pedidos ya en julio. Si no se recibe noticias de algún grupo, se mandará lo mismo que el último mes

COMISIÓN DE AUTOGESTION DE LA SALUD

Hay cita para las personas interesadas el viernes 14 julio, a las 18:30, en el metro de Concha Espina (salida Plaza Cataluña), para ir al Parque de Berlín para la reu.

Persona de contacto: Lucía 660-23-80-33

Se recomienda leer la documentación existente antes para agilizar la reu y no perder tiempo. Traer información nueva si la tenéis.

Orden del día: establecer prioridades de trabajo de la comisión, definir necesidades del GT

FURGO GRANDE

Informa el GT (a través de Kelo) sobre el estado de la furgo grande (el Boxer). Básicamente, está bastante mal y dudan que dure hasta final de año. Está generando muchos gastos mensuales tanto en averías como en mantenimiento (ver cuentas mensuales). Se ha estropeado muchas veces últimamente durante el reparto semanal. En cuanto a seguridad ha habido momentos cuando el mecánico ha recomendado no circular con ella. Ahora no corre peligro, más que cualquier vehiculo de su edad y condición. Está estropeada la calefacción – en verano no importa pero es muy desagradable conducirla en invierno cuando hace frío. Como las averías son constantes, si queremos apurarla la máximo, los grupos de consumo tendrán que asumir las posibles consecuencias, es decir la posibilidad de tener que acercarse a Perales a por la verdura!!

Hay varios propuestas y posturas:

Después de una reu con los de San Martín (con quien compartimos la furgo) se llegó a un acuerdo de seguir aguantando mientras tanto pero con unos límites: 1) de dinero. Se acordó no gastar más de €700 en nuevas reparaciones (ya se han gastado €500 desde la fecha de la reu!) 2) de tiempo: hasta la fecha del ITV en diciembre, si es que aguanta hasta entonces.

Hay que hablar del tema en los grupos: necesidad/importancia de la furgo, propuestas de compra, etc.

Propuesta de la Com.Econ.: consiste en plantear la opción de invertir fuertemente en una furgo en buenas condiciones, es decir gastar más de lo que tenemos ahorrado en el fondo (€4000 casi) y lo que tiene SMV (unos €3000). Se trata de invertir en una furgo por lo menos semi-nueva y sobre todo con pocos kilómetros. Las ventajas de esta opción son: 1) la seguridad de los conductores 2) reducción/eliminación de gastos de averías/mantenimiento 3) tener estabilidad durante varios años, para no gastar tiempo/energía/dinero en furgos viejas como hasta ahora

Hay que pensar como financiar el gasto extra: usar dinero del Fondo Cooperativo?, cuota extraordinaria?, préstamo? Ir pensando en más posibilidades

RECUENTO BOLSAS

Alcalá – 11; Aravaca – 11; Elipa – 6; Estrecho 10+1; Guinda – 9; Lavandería – 10 (están asumiendo una bolsa y buscan 1 persona); Lavapiés – 20+1; De Verde – 9+1; Prospe – 14; Sanse – 10; Tirso – 18; (GT Perales – 4+1)

Sale un total de 128+8 (debería salir 129+8, igual no me enterado bien)

VALORACION DE LAS BOLSAS

Se hizo un ronda por grupos de valoración de las bolsas. El GT recogió los comentarios.

GUISANTES

El GT informa que no cultivamos guisantes en el BAH (debido a la cantidad de trabajo que supone la recolecta). Hubo guisantes el las bolsas porque hicieron un trueque con una cooperativa de Guipúzcoa – 1 kg de guisantes por 2 kg de tomates. El GT lamenta que no ha podido proponerlo a la asamblea pero apremiaba el tiempo y tuvieron que tomar la decisión unilateralmente. Se prevé una abundante cosecha de tomate este verano y el trueque no va a suponer una disminución de la cantidad de tomate en las bolsas, y los guisantes han venido muy bien para rellenar las bolsas en una época flaca.

RECETAS Y TRUCOS

Si alguien conoce recetas y trucos relacionados con la verdura que nos viene en la bolsa, escribirlo y mandarlo al BAH_General por correo electrónico. Gus (Lavapiés) los recopilará y los pondrá todos juntitos en una sección de la página web del BAH.

--------------------------------------------------
Tareas para los grupos:
· Rellenar los cuestionarios y traerlos para la siguiente asamblea.
· Decidir quiénes vamos a Brihuega en otoño para las jornadas de trueque.

· Apoyar la pegad las de carteles y demás acciones antiplán urbanístico en Perales.

Convocatorias:
       -
Jueves 20 julio. Asamblea de valoración de la semana de lucha social.

       -
Domingo Verde: 23 julio. (Conde de Casal, consultar hora)
Próxima asamblea BAH Perales: Miércoles 2 agosto 2006
Toma actas: XXXXXXXX
Modera: XXXXXXXX
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