IMPLICACIÓN DE LOS COLECTIVOS E INTERESADOS EN EL CENTRO SOCIAL:
Cómo incorporar a la gente de los colectivos que no está implicada en seco. Proceso ilusionante, de cara al realojo.

Buscar fórmulas de participación, con menos compromisos, individuos-colectivos… Cómo formar parte del proceso de seco cuando el colectivo está menos implicado.

-Ver la implicación de seco y los colectivos en el proceso de covijo, como política acerca de vivienda en el distrito. Colaboraciones…

-Lugar de acceso a internet en el nuevo seco: implicación del hacklab, implicación de todo seco, incluirlo en los mínimos de seco, idea del hacklab de ciber-café…

-Tener en cuenta que seco va a ser un sitio público. Asumir esto y lo que van a implicar por ello los distintos proyectos.

- Ver cómo vamos a usar el nuevo seco. Sólo contenedor de proyectos? Ser algo más?

-¿cuál va a ser el contenedor de estos proyectos? La actividad política más amplia que la asamblea de seco. Algo como la plataforma ciudadana, más político y abierto.  

-Respecto a los temas de fondo que habría que hablar, se puenden plantear tratarlos a través de lo cotidiano. A través de un proceso de encontrar lugares comunes entre nosotros y con otras gentes.

-Importante crear espacios donde haya mayor comunicación entre los colectivos, donde se conozcan las actividades, y se pueda participar y sacar puntos en común. No duplicar esfuerzos y curros paralelos. Que se trabaje más cosas transversales, y los curros en común se trabajen colectivamente por temáticas.

NEGOCIACIONES: 

-Ver la posibilidad de implicar a otros colectivos, ver desde lo que teneos ahora, como vamos a conseguir más aportaciones para seguir con este proceso. Extender las redes. Más gente y colectivos. Seguir planteando proceso de acumulación de fuerzas. Con las relaciones que tiene cada colectivo. Desde los espacios en que nos movemos cada cuál, tener en cuenta el proceso/proyectos del barrio.

Ver qué entidades con las que queremos tener relación. Ver las necesidades de espacio de las entidades, las posibilidades de curro e implicación.

Retomar el proceso de Red Local ampliado.

Hasta qué punto y cómo articular la participación del resto del barrio.

Mantener vínculos con las redes ya creadas, en el barrio. Vínculos con lo social. Para hacer un trabajo político.

Cómo se va a articular el trabajo en el barrio, que no recaiga en los pinos…

-Curro institucional.

Faltan algunos curros de cara al realojo. 

-Mantener la tensión para conseguir más metros y la corrala.
-Ver si vamos a asumir el curro de cara a la corrala. El reglamento se empezará a discutir en el primer trimestre del año. 
Co-gestión<> Externalización de un servicio público. Definir. Buscamos la autogestión encubierta de espacios por las entidades ciudadanas. Co-gestionar con estas entidades. Límites de las actividades según las subvenciones.
Por falta de fuerzas, se plantea ver el tema de la corrala a largo plazo una vez estuviéramos funcionando y gestionando el nuevo centro. Ver si se plantea colectivamente, o se lo va a currar un grupo de gente…

Currarse el reglamento de co-gestión.

-Concurso del centro juvenil… posibilidades? Parámetros definidos por la junta.
REALOJO:

Hablar con el ayuntamiento para ajustarlo con los tiempos que nos marquemos.

Comunicación: campaña, textos, estética… Que explique el proceso de realojo.

Diseño del nuevo local y obras.

Asambleas con distintos grupos: vecin@os antiguos, nuevos, asoc. Distrito, movimientos sociales.

Actos de clausura y apertura.

Proyectos por colectivos con materiales que se puedan financiar a través de subvenciones.

-Cómo presentar/celebrar el traslado con /hacia las instituciones, además de la intervención en el pleno de la junta municipal. Debatir en los colectivos, para el día 30 de octubre.
MOVIMIENTOS SOCIALES:

-Redes con otros movimientos sociales. Currarnos la relación e imagen con los movimiento sociales. Aprovechar el proceso de la mudanza. Conocer a la gente nueva que se está moviendo. Establecer vínculos. Extender esta estrategia y proceso.

Seco-tour.

Involucrar a otros en ciertos debates, p.ej. sobre qué estructuras creamos los movimientos sociales, para avanzar.

ACTIVIDADES:

-SEMANA CULTURAL DE SECO.

-PERIÓDICO. Hace falta gente para la comisión.

-FIESTAS DE SAN JUAN. Empezar a currarnos desde ya espacios y presupuesto.

-WEB. Revisar y actualizar los contenidos (karli hace un informe). Foro, necesita dedicación, si se va a usar darle publicidad, quizá centrarlo más en el distrito. Introducir en la web los aspectos de coordinación y organización del centro social, actas y acuerdos principales.
-VIERNES DE SECO. Lo ideal sería un grupo que busque y se curre las actividades. También abrirlo a gente que nos ofrezca actividades para hacer en seco. De cara al nuevo local, pensar en la manera de cubrir más días.

FINANCIACIÓN: 

Ir currando diseño de merchandaising.

-Currarse el tema subvenciones. ?otras posibles formas de financiación.

-LOCAL DE LOS PINOS. Ver si nos interesa mantenerlo (200€/mes).

-PROYECTO INVESTIGACIÓN PINOS. Participación de gente y asociaciones. Usarlo como marco de análisis para la nueva etapa. Detección de necesidades y nuevos proyectos.

