ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL BAH!

Fecha: 14 de enero de 2009
Asistentes: Todos, unos antes y otros después

Duración: 19:45 hasta 22:45

Modera: Estrecho

Toma acta: Elipa

RESUMEN

Acuerdos:

-En la próxima asamblea de febrero se dará prioridad al trabajo pedido por las comisiones.

-Los repartos de febrero los gestionan entre Tirso y Prospe. En último caso, si no saliese nadie para marzo se pagaría a alguien de l Bah! por hacerlo.

-Ecoopan estudiará las diferentes posturas sobre los panes no repartidos e intentará satisfacer a las partes.
-Se pospone la entrada del nuevo grupo. Se pide que los grupos vayan estabilizando su número de bolsas en febrero.

-No se bajan las cuotas

Tareas:

-Un voluntari@ para ser titular del teléfono del Bah!. Otr@ o el mismo que revise el contrato y lo mejore en caso necesario.

-Decidir en la asamblea de marzo si se mantienen las asambleas quincenales o volvemos a las mensuales.

-Dar respuesta a las peticiones de la comisión bahpalante acerca del nuevo grupo de trabajo.

-Rellenar (y cumplir) el cuadrante de trabajo en la huerta.
-Mandar aportaciones a la comisión de debates a textoskapazao@gmail.com cuyo plazo expira a principios de febrero para el encuentro del 14 de febrero.

-Intentar asumir el reparto entre los consumidores del coope a partir de febrero.

Temas gordos que quedan pendientes para más adelante:

-Finiquito y compensación económica para los trabajadores.


-Tamaño de la cooperativa.


-Calabaza de resisitencia
Próxima asamblea: Miércoles 4 de febrero a las 19:00

Se exige puntualidad que todos tenemos cosas que hacer.
BREVES

Teléfono del Bah!
El teléfono del Bah! está a nombre del Ruth, del antiguo grupo de trabajo. Tendría que salir de los grupos alguien que la sustituyera como titular. También habría que revisar el contrato actual que se mandará por correo y/o se pinchará en el tablón de casa de Mar y se pensó que si alguien estuviera más familiarizado con este tema… pues eso, que se ofrezca. Quien se anime que se ponga en contacto con Cris de Tagonius llamando al 610694973. También se barajó esperar a que se forme el nuevo Grupo de trabajo para que sea uno de ellos los titulares pero eso es un futurible y habría que comentárselo a Ruth.
Encuentro de La Repera

Diferentes colectivos en trono a la agroecología en Cataluña nos invitan al Bah! para contar nuestra experiencia en el encuentro de La Repera el primer fin de semana de febrero. De momento, parece que una de las trabajadoras del Bah-San Martín, que vive en Barcelona podría pasarse pero si alguien estuviera interesado, leer el adjunto al acta y/o 
LO QUE A MÍ ME PARECIOERON YA LARGOS
Periodicidad asamblearia

Lavapiés propone que la siguiente asamblea general que sería en quince días, se convirtiera en una reunión dedicada al trabajo que se está haciendo con las comisiones para ponerse al día y ver qué trabajos faltan u cómo se puede echarles un cable. Además evitaría la sobrecarga de asambleas.

Como este punto tiene que ver con el punto que han hablado los grupos sobre si se continúa con las asambleas quincenales o si se vuelve a las mensuales, se decide hablar eso primero.
Lavan: No han hablado ninguno de los puntos para esta asamblea.

Tirso: Mantener cada quince días mientras haya más trabajo, igual hasta marzo.

Elipa: Volver a una vez al mes

Tagonius: . mensual pero con mensajes de refuerzo por correo electronico para mantener las actividades de huerta
Lavapiés: Seguir con las quincenales hasta superar esta primera fase de las comisiones. Sería hasta marzo que serían mensuales teniendo en cuenta su propuesta.

Prospe: Proponen una asamblea mensual pero manteniendo reuniones quincenales en los grupos para reflexiones más de fondo y el trabajo que mandan las comisiones.

Guinda: Una vez al mes y si es necesario, hacer extraordinarias.

Bahdeverde: Mantener temporalmente las quincenales.

Estrecho: Mantener las quincenales temporalmente, incluso más allá del casting.

Como hay diversidad de opiniones se propone que la próxima asamblea de principios de febrero se dedique a hablar de las comisiones coincidiendo con la propuesta de Lavapiés.
Marta de Tagonius comenta que ellos habían decidido cambiar la periodicidad a mensual y que no puede decidir por su grupo porque la razón de esta decisión viene de un cierto queme  por el desequilibrio en el compromiso de los grupos. En su grupo está costando mucho cumplir los compromisos asumidos por los grupos pero están haciendo el esfuerzo y se queman cuando ven que el resto de los grupos no lo hacen. 

Además, si se decide mantener las quincenales, se insiste una vez más en la puntualidad que el tiempo corre para todos igual.

Finalmente se decide que en la próxima asamblea general, se dé prioridad al trabajo pedido por las comisiones.

Ante la decisión de si asambleas mensuales y quincenales, la comisión de debates adelanta que han pensado en el 14 de febrero para la celebración del encuentro que están preparando por lo que febrero quedaría programado con la asamblea de la primera semana, el encuentro del 14 y la decisión se pospone hasta la asamblea de marzo en que se valoraran las necesidades de la coope.

 Comisión bahpalante
Leen el texto que se adjunta al acta. En líneas generales se pide que se piense en el acompañamiento que se pretende hacer a los trabajadores con todas las tareas que eso supone y también que se piense qué GT queremos. Las respuestas se quieren para la reunión de febrero. Comentan también que de momento hay 7 u 8 preseleccionados.
Surgen algunas dudas sobre cómo responder a qué grupo de trabajo queremos y, como comenta Tagonius, eso dependerá en buena parte de decidir qué cooperativa queremos pero la comisión tiene que saber qué es lo que tiene que transmitir al nuevo grupo de trabajo. Hay cuestiones más concretas como la propuesta de que formen un grupo autónomo más o que se integren en los grupos de consumo, pero hay otras más difusas pero que al hablarlo en los grupos puede servir para ir adelantando en ver qué cooperativa queremos. Se comenta que los criterios de selección pueden servir de ayuda para establecer prioridades. El último punto del acta repasa las opiniones de los grupos sobre que GG queremos, que puede ayudar en esta decisión.

Desde la comisión se pide un esfuerzo porque ya queda poco para poder cerrar esta fase.

También se recalca que los domingos verdes seguirán aún cuando haya grupo de trabajo ya que necesitarán un tiempo de adaptación. Por otro lado, estas navidades ha habido un bajón en el trabajo de huerta y se da un toque para actualizar (y cumplir) los turnos ya que la huerta no ha parado por navidades. Es el momento de la siembra para primavera. Ahora viene la cebolla que necesitará de bastante gente y si no se cubre, no se plantará con lo que en unos meses esto se notará en las bolsas.

 Los días de curro se establecen los miércoles, sábados y domingos y aún así es poco tiempo para el que la huerta necesita. La comisión ha estado encargándose de la huerta hasta ahora pero ya no podrán seguir con esta tarea.
También se manda una felicitación para la gente que  se lo ha currado yendo a la huerta.

Tagonius hace hincapié en que todos los grupos deben hacer el esfuerzo de ir a la huerta en días de cosecha porque la falta de gente va aumentando la sensación de queme.

Por último se pide que se vuelva a rellenar el cuadrante de turnos en la huerta por los grupos como tarde para la reunión de febrero.

Comisión de debates

Se lee el texto que se adjunta en el que se piden aportaciones y reflexiones sobre el proceso que hemos vivido o sobre todo aquello que nos pueda servir a la comisión para conocer las ideas fuerza en torno a las cuales rondará el encuentro que se propone y aprueba para el 14 de febrero, sábado. La propuesta se mandó para navidades y ante la poca respuesta, la comisión ha pensado dar un impulso a la idea en las reuniones de grupo, viendo cómo están las fuerzas. Los grupos que no estén representados en la comisión recibirán una llamada de los comisionados para ver cuándo se podrían ver.
Se hace hincapié en cualquier aportación es importante ya que también servirá a la comisión para tomarle el pulso a la cooperativa y organizar mejor el encuentro. Se recopilarán los textos que ya han circulado para que los grupos tengan más material.

Reparto pagado o autogestionado

Se hace una ronda.

Propse: Asumen el reparto de enero. Lo que se decida, a partir de febrero. Preferirían que pudiésemos gestionar el reparto nosotr@s pero si no hay más remedio asumen pagar a una persona. La propuesta de pagar 75 euros por repartidor les parece mucho ya que los trabajadores cobran 35 euros por ello. Este dinero tampoco les parece justo pero son las condiciones en las que nos movemos.
Tirso: Fabio se propone para hacer el reparto que no hubo en enero. Dicen que 35 euros les parece muy poco y proponen que los grupos que no lo necesiten que no paguen. Creo que los 75 euros tambiérn les parecía mucho paro mejor que 35.

Sanse: Si no podemos asumir el reparto ven bien que se pague a alguien por hacerlo y los 75 euros les parece bien. Seguirían yendo los domingos a recoger la verdura y pagarían igualmente si hubiera que hacerlo.

Elipa: No tienen candidatos para repartir y asumen pagar a alguien por repartir. /5 euros parecía mucho.

Lavapiés: Prefierne que intentemos resolverlo nosotr@s.
Guinda: Uno de los consumidores se ha quedado en paro y aceptaría hacer de repartidor. Asume la condiciones que se decidan en la asamblea.

Estrecho: 75 euri les parecía mucho dinero y 35 muy poco así que proponen algo intermedio pero prefieren que lo asuma la cooperativa. Si hubiese que pagar a un repartidor prefieren que sea del Bah!

Bahdeverde: Aceptan pagar a un repartidor. Que sea del Bah!

Acuerdo: Entre Tirso y Prospe solucionan el reparto de enero. Como la mayoría de los grupos prefieren que se asuma por la cooperativa se lanza un pulso a los grupos para que intenten encontrar repartidores no pagados. Si no saliese nadie se acepta pagar a alguien para que lo haga y se contactaría con la persona de Guinda que se ofrece de cuyo nombre y número de teléfono no se dejó constancia en la asamblea. Se acepta la propuesta de Estrecho de pagar algo intermedio que se establece en 50 euros y tendría que ir con un acompañante de la coope.
Finiquito y/o/u compensación

Otra ronda.

Tirso: Creen que hay otras prioridades antes por hablar.

Sanse: Lo mismo. Les dirían al nuevo GG cuáles son las condiciones acordadas hasta ahora añadiendo que este tema está sobre la mesa. Esta decisión va ligada al compromiso.

Elipa: Antes hay que hablar otras cosas.

Tagonius: Tienen diferentes opiniones dentro del grupo pero creen que esta reflexión requiere su tiempo. Proponían distintas fórmulas: calabaza de resistencia, bolsas de verdura…
Lavapiés: Lo dejan para más adelante.

Propse: Es un buen momento para hablar de condiciones laborales pero creen que debería ser más adelante. Creen que en este tema entra la calabaza de resisitencia.

Guinda: Les gustaría mejorar las condiciones laborales aunque lo ven para más adelante. Se les ocurrían varias propuestas:


-Subir el sueldo si no hay finiquito


-Incluir el finiquito en la calabaza.

-Acción colectiva

Estrecho: Les dirían a los trabajadores que de momento no hay nada pero que está encima de la mesa (aunque no había mesa en la sala??)

Bahdeverde: para más adelante.

Acuerdo: Queda para más adelante.

Reintegro de panes que no fueron repartidos

Tirso: Lo que diga Ecoopan.

Elipa: Lo mesmo.

Tagonius: Una parte quiere que se devuelvan y otra no.

Lavapiés: Que se devuelva una semana.

Propse: No quieren devolución. Que Ecoopasn estudie si ese dinero puede ir a la excedencia de Encarny.

Guinda: No lo han hablado. Preguntan por qué no se habla en el Puchero

Se les explica que se introdujo en esta asamblea antes de que ocurriera para no arrastrarlo pero al final se ha arrastrado y porque al último Puchero vinieron Rita y dos más (.

Estrecho: Dinero para la excedencia de Encarny.

Bahdeverde: Quieren que se devuelva una semana. La otra fue fiesta y piensan que si es fiesta debe serlo para tod@s.

Acuerdo: Escuchando a Guinda y en habiendo un panadero en la asamblea se decide finiquitar aquí el tema y Ecoopan, viendo la diferentes opiniones intentará dar una solución que satisfaga a todas.

Tamaño de la cooperativa:

Nos damos otra vuelta. Somos 106 bolsas.

Tirso: Estabilizar bolsas a lo largo de febrero y marcar un número en marzo. Posponer la entrada del nuevo grupo. El máximo debe ser las130 que hemos sido hasta ahora.

Sanse: Posponer la entrada del nuevo grupo. Que los grupos se vayan estabilizando.

Elipa: Posponer la entrada del nuevo grupo
Tagonius: Posponer la entrada del nuevo grupo aunque si el perfil del grupo encaja dentro de la coope igual vendrían bien más manos. Creen que parte de lo que ha ocurrido tiene que ver con el tamaño de la coope con lo que subir de bolsas no les parece buena idea.
Lavapiés: Posponer la entrada del nuevo grupo. El tamaño les parece un debate profundo. Les da un poco de miedo subir en número.

Prospe: Están bajando en número de bolsas y no entra nadie nuevo. Posponer la entrada del nuevo grupo.
Guinda: No aumentar porque somos demasiados. Posponer la entrada del nuevo grupo a menos que haya una bajada fuerte de bolsas.

Estrecho: Ven que entre 99 y 111 (en Estrecho están también en contra de la dictadura del par) es un buen número sin contar las que no se cobran. Por debajo les paarece poco y por encima mucho.

Bahdeverde: No ven que sea momento de subidas. Están supliendo las bajas de su grupo.

Acuerdo: No lo tengo anotado pero supongo que sería que el nuevo grupo entre en febrero… que no!!! Que no entre de momento y que los grupos vayan estabilizándose y entrarle a este tema más tarde.

Bajada de cuotas

Rondita! Aquí el actante empieza a cansarse de las rondas porque van mucho más rápidas que su boli.

Tirso: No. Ya vendrán las vacas flacas.

Sanse: Lo mesmo.

Elipa: Lo mesmo.

Tagonius: Hay divesidad de opiniones. Igual habría que tener algo pensado para cuando la verdura flojee.

Lavapiés: Hay gente preocupada por el momento en que haya poca verdura. Piensan que cuando esto ocurra, si la persona se tiene que ir que se piense en sacar el dinero de la caja. Piden a la comisón económica que haga un estudio sobre los pagos por tramos.

Prospe: No bajar la cuota. Si no las pueden asumir, proponen que sea el grupo el que asuma el pago.

Guinda: No bajar. Ven bien una reducción para gente con problemas para asumirlo.

Estrecho: No bajar. Si hubiese problemas para pagar creen que primero debería asumirlo el grupo y si no pudieran, lo asumiría la coope.

Bahdeverde: No bajar. Ven bien hacer bolsas para refugiados.

Acuerdo: No bajar las cuotas. Sobre qué hacer cuándo vengan mal dadas no se acordó nada ni se puso como tarea volver a hablarlo. Ahí queda eso.
Calabaza

Tirso: No sale gente para la calabaza. NO meter dinero con carácter retroactivo en la calabaza porque da igual en qué caja está el dinero.

Sanse: Da igual en qué caja esté el dinero.

Lavapiés: Creen que si no hay trabajadores no se debería meter dinero en la calabaza. Lo hablaron poco.

Prospe: Que se siga ingresando dinero en la calabaza como si hubiese cinco trabajadores. La calabaza no es una caja como otras. Es un proyecto más amplio y de futuro y que necesita de mucho dinero para empezar a funcionar. Para cubrir ciertas cosas para las que se supone que está debería tener un fondo y hasta ahora hay muy poco dinero ingresado.
Guinda: Que se ingrese dinero con carácter retroactivo.

Estrecho: Que no se ingrese con carácter retroactivo.

Bahdeverde: Si no hay trabajadores, no se aporta dinero a la calabaza. 
Tagonius: Diferencia de opiniones. No sale nadie para la comisión. También insisten en la idea de que no es sólo una caja sino un fondo que hay que ir alimentando.

Acuerdo: Se plantea que meter dinero depende de si creemos en la calabaza o no y que no es lo mismo que el dinero esté en la calabaza o en la caja general. Se piensa que igual estamos muy liados con otras cosas más urgentes y que no hay por qué decidirlo ahora ya que el carácter retroactivo puede ser ahora igual que más adelante. Se deja, pues, para otro momento.

Qué GG queremos

Última ronda y mi mano ya no la siento.

Tirso: Creen que hay que responder al trabajo que mandan las comisiones y que se decida en las mismas. No ven necesario un espacio ad hoc para el tema.

Sanse: Les parece un debate importante pero para más adelante.

Elipa: Les parece bien la idea de un los trabajadores integrados en los grupos de consumo.

Tagonius: Lo emplazan al debate más profundo de qué cooperativa queremos.

Guinda: El GG debería participar en el debate de si formar un grupo autónomo o integrarse en los grupos de consumo.

Estrecho: Que cada trabajador esté en el grupo de consumo que le pille más cerca. En el grupo vivieron la experiencia con Nacho y la reconocen como muy enriquecedora para ambas partes.

Bahdeverde: Les parece bien que se integren en los grupos de consumo pero creen que deberían decidirlo ellos.

Recuento y valoración de bolsas

Lavan: Son 9. La Lavan se encuentran en una situación un tanto extraña y desde que decidieron irse, aunque paulatinamente, cada vez se sienten más alejados de la cooperativa y le ven menos sentido. Están pensando en dejar las bolsas en febrero pero no pudieron decidirlo porque faltaba mucha gente el día de su reunión. Intentarán dar una respuesta lo antes posible. Se van a integrar en la nueva cooperativa que se está formando y dedicarán sus esfuerzos a ello. Ahora mismo no le ven sentido a lanzar un debate en torno a la escisión en el Bah! y se plantean trabajar cuando sea necesario sobre acuerdos prácticos.
Tirso: 13,

Sanse: 9

Elipa: 8 *

tagonius: 5

lavapies: 20

Prospe: 12

Guinda: 10

Estrecho: 12

Bah de verde: 5

* En este momento, el actante y consumidor de la Elipa se fue  al baño. En las notas que me han pasado figuran 10 bolsas en La Elipa y SOMOS 8!!!! Ni se manden más ni se cobren más!!! 

Próxima asamblea: miércoles 4 de febrero a las 19:00 puntuales
Toma acta Estrecho y modera Prospe.

