JORNADAS CIUDADANÍA Y COMPROMISO SOCIAL EN LA RAMA  DE ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

OBJETIVOS GENERALES:

· Promover el compromiso social  dentro de los planes de estudio de las diferentes titulaciones ofertadas por la Universidad de Cádiz.

· Facilitar a los estudiantes un espacio de reflexión sobre la ética profesional, responsabilidades legales, responsabilidades sociales  y valores para transformar la realidad en un entorno más justo y solidario, desde el compromiso con nuestra comunidad y el desarrollo de nuestras profesiones.

· Acercar a  la comunidad universitaria el trabajo desempeñado por organizaciones de  iniciativa social  (asociaciones, ongs etc ) , mostrando otras formas de ejercer las profesiones.

· Favorecer el intercambio de experiencias de la praxis profesional desde diferentes ópticas: tejido asociativo, comunidad universitaria, colegios profesionales .

· Posibilitar la implicación y la participación activa de los jóvenes universitarios/as en las asociaciones con mayor incidencia social de su entorno.

BORRADOR programa.

JORNADAS CIUDADANÍA Y COMPROMISO SOCIAL EN LA RAMA  DE ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

27 Y 28 DE ABRIL 2010

DE 16 A 21h

DESTINATARIOS/AS: Dirigido principalmente a Estudiantes de la facultad de Económicas y Empresariales de la Universidad de Cádiz.

PROGRAMACIÓN

27 de abril martes

Conferencia Inaugural 

16,00 h 

Juan Torres López, Catedrático de la Facultad de Económicas y Empresariales de la Universidad de Sevilla. Miembro de Attac. 

Experiencias

18,30

Seminario de Economía crítica. Taifa

19,45 

Coop57, Banca Ética. Cooperativa de servicios que destina sus recursos propios a dar préstamos a proyectos de economía social.

28 de abril miércoles

Experiencias

16,00h 

Fundación Trinijove. Economía Social y Empresas de Inserción

17,30h 

Mercado de Trueque y Tienda Gratis. Iniciativas de Consumo Responsable. Exposición Contrapublicidad “Consume hasta Morir”, Ecologistas en Acción.

Teatro Social  “La Rebelión de los Productos”, a cargo del Grupo Ahoj, jóvenes de la Universidad de Cádiz y de la Asociación para la Mediación Social de personas con discapacidad intelectual Equa.

Mesa redonda Sostenibilidad 

18,30 h Comercio justo Cooperativa IDEAS 

19,15hCooperativa de Consumidores BAH –( por confirmar.)

20,00h Consumo responsable FACUA

