Reseña de Miguel Martínez

Estuve en el Bah desde sus inicios, participando activamente en bastantes etapas del mismo, hasta que una vez jubilado, decidí trasladarme a Galicia para poner en práctica la vida campesina que deseaba.
Desde entonces, va para cinco años, me he instalado en una aldea de la que hasta hace poco se consideraba la Galicia profunda, en las montañas de Orense, en un valle precioso y con una tierra muy agradecida. Tengo una huerta trabajada por nosotros, mi compañera y yo, que nos da prácticamente las hortalizas y productos de la tierra que necesitamos. También tenemos unos pocos animales que nos surten de huevos, pollos de corral y corderos. No vendemos nada de nuestra producción, pero los amigos que nos visitan se pueden llevar algunos productos de recuerdo.
Esta zona, como ya he dicho, está en la Galicia profunda, la despoblación es dramática, en nuestra aldea, Santa Tecla, que está en el concello de Castro Caldelas, en invierno somos 20 habitantes, de los cuales 16 pasan de 75 años. El abandono de casas y campos es total. A pesar de ello, entre los vecinos habituales y emigrantes que vuelven en verano, tenemos una Asociación cultural, en las que organizamos las fiestas patronales, excursiones y actividades tradicionales como la matanza, magosto y alguna otra.
En la región, en un radio de 20 kms., se han instalado unos 40 “neo rurales”, de muy variada procedencia y planes de vida distintos, pero entre todos, tenemos un grupo de consumo, realizamos algún trueque y pinitos para crear una asociación que tenga más implantación entre la población.
También hay un intento de crear una sub-sede de la Universidad Rural Pablo Freire, pero esto va más lento.
Saludos desde Galicia y hasta que vengais a visitarnos
