Madrid, 31 de Mayo de 2010

Estimados amigos
Desde la Plataforma en Defensa de la Juventud nos dirigimos a vosotros otra vez con dos objetivos. En primer lugar hacernos presentes y comunicaros el trabajo que estamos desarrollando desde el primer manifiesto que publicamos en relación con la promoción y defensa de la juventud hace un año. Y en segundo lugar para informar de nuevo sobre la situación actual de los servicios de juventud de la Comunidad de Madrid. Asimismo con motivo de esta información os vamos a hacer una propuesta interesante de acción.

Como sabéis desde hace dos años, esta Plataforma se creó con el objetivo de defender los servicios de juventud en la Comunidad de Madrid. La supresión de programas y la reducción de presupuesto nos hacían pensar que la atención a la juventud desde la C.M. estaba gravemente comprometida. Fruto de aquella reflexión es el “Manifiesto en defensa de la juventud” que se publicó y al que os adheristeis muchos de vosotros y vosotras en la primavera de 2009.
Tras la publicación y rueda de prensa se mantuvo una reunión con la Viceconsejera Concha Guerra y la Directora General de Juventud, Guadalupe Bragado, para transmitir las peticiones que hacíamos en el documento:

1. Una dotación presupuestaria adecuada para los programas de juventud 

2. La elaboración participada de un Plan Integral de Juventud y de una Ley de Juventud con asignación presupuestaria explícita 

3. El establecimiento de un diálogo en materia de juventud entre la dirección general y agentes sociales, que dignifique el valor de la población joven

Ninguna de estas peticiones se ha cumplido, más bien al contrario, ha continuado disminuyendo la atención a los jóvenes alarmantemente. En el documento que os adjuntamos: Réquiem por la Dirección General de Juventud describimos la situación actual.

Desde entonces, hace ahora un año, estamos publicando de manera continuada en el blog de Defensa de la Juventud: http://defensadelajuventud.wordpress.com/ noticias, análisis, y reflexiones acerca de la situación de los jóvenes, de los servicios de juventud y de su relación con la vida comunitaria. 

En este año hemos llegado a la conclusión de que no sólo vamos a informar de lo mal que van las cosas sino también de las noticias positivas y constructivas que los ciudadanos organizados o no estamos haciendo para promocionar a los jóvenes y su entorno. 
En estos sentidos son en los que estamos trabajando: la información de las malas prácticas institucionales y la divulgación de las buenas prácticas de las acciones en la promoción de la juventud y su entorno.
Por todo ello os pedimos sugerencias, informaciones, reflexiones, propuestas para que esto sea un poco más de todos, un poco más de las entidades, municipios, colectivos, personas que quieren trabajar en la promoción de los jóvenes desde una perspectiva comunitaria y de acción. 

Estamos deseando recibir vuestras opiniones y sugerencias en defensadelajuventud@gmail.com
Por otro lado, en la línea de informar de las malas prácticas institucionales, os convocamos a un acto en la calle donde hacer públicos los datos que se recogen en el documento de Réquiem, que son los programas desaparecidos, o gravemente afectados, a lo largo de este último año en la Dirección General de Juventud. Vamos a desarrollar un entierro simbólico de la DGJ, el MIÉRCOLES 16 DE JUNIO, A LAS 20.00 en el Paseo de Recoletos 7-9. Si vienes vestida de negro será más impactante y cuántas más seamos, más conseguiremos el efecto deseado: llamar la atención sobre el abandono en las políticas de juventud en la Comunidad de Madrid.

Esperamos vuestras aportaciones.

Un cordial saludo, 

Plataforma Defensa de la Juventud
