Muy buenas! 

Desde la Comisión de Salud os queremos informar que hemos elaborado un apartado en la wiki del BAH para el Apoyo Mutuo y queremos invitaros a usarlo. 

Como nos hemos dado cuenta de que ultimamente estamos funcionando más bien como una gestoría de cuestiones de nóminas, IRPF, etc y que al final no tenemos casí ni tiempo ni energías para avanzar en la autogestión, queríamos dar por los menos un pequeño pasito en esta dirección. 

La idea es que la wiki nos sirva como plataforma para intercambiar y compartir conocimientos, facultades e intereses entre los/as miembros/as de la Coope. Porque al final la formamos más de 200 personas y seguramente hay muchas cosas que nos podemos ofrecer mutuamente e intercambiar. 

¿Que no sabes qué hacer con tus conocimientos de masaje tántrico que has obtenido en este curso hace 5 años? Pues entras en la wiki y ofreces tus habilidades de masajista. ¿Que necesitas alguien que te ayude con las chapuzas caseras? Pues entras en la wiki y buscas a alguien que sabe de bricolaje... 

Somos concientes de las fortalezas y debilidades del sistema que elejimos y de que probablemente no tenga la misma eficacia que un banco de tiempo (que es algo mucho más complejo y requiere de mucha más organización y coordinación). Pero bueno, lo vemos como un pasito en el camino que ojalá con el tiempo nos lleve a otras cosas (p.e. algo intercooperativo...) 

La wiki del apoyo mutuo la encontráis, tal como dice el nombre, en la wiki del BAH! 

Podéis entrar así: http://ourproject.org/moin/apoyo mutuo (entre el apoyo y el mutuo hay un espacio! es mejor entrar poniendo la dirección que a través del link, porque este termina en apoyo). Ahí hemos creado 2 categorías: ofrezco y busco. Dependiendo de vuestras necesidades y disponibilidades entráis en lo uno o lo otro. Al entrar en uno de los dos váis a encontrar subcategorías, que hemos creado porque nos parecía que así se podía organizar mejor. En caso de que alguien cree que falta una subcategoría, (o que en general tenga una sugerencia con respecto a la wiki de apoyo mutuo), lo mejor sería que se pusiera en contacto con la comisión de salud. 

Al pinchar sobre una u otra categoría aparecerá un pequeño texto descriptivo, bastante superfluo, pero que teníamos que poner porque si no no nos dejaba guardarlo.

Si queréis poner un anuncio, os metéis en la categoria que os interesa, y pinchas en „editar texto“

que aparece en una tabla a mano derecha. Y ya tenéis un campo para poner vuestro anuncio. Luego os pide que pongáis una clave que aperece encima del campo de texto para guardarlo. 

Si tenéis cualquier pregunta o duda, nos podéis mandar un correo. 

Creemos que podría ser útil que la gente, a la hora de poner un anuncio en la categoría de “busco“, ponga la fecha del anuncio. 

Y para luego no saturar la misma categoría con anuncios “antiguos“, estaría bien borrar el anuncio en el momento que se haya encontrado el "servicio".

¡Esperamos que poco a poco le vayamos dando vida y nos sea útil! 

besicos de la Comisión de Salud 

