EL PUCHERO. ACTA DEL 15 DE JUNIO DE 2011


ASISTENTES:

Estrecho (Guille, Almu), Tirso (Emilie), La Elipa (Anna, Olmo), Deverde (Eva),  San Martín (Felipe), Lavapies (Tristana)
Lavan ¿?  Prospe ¿?  Tagonius ¿?
PRODUCTORES: ACEITES Oleollano (Domingo, José Luis), Verdarel (Silvestre), Pincelada (Juan), VINO Ambiz (Fabio), PAN Ecoopan (Juan Carlos), CORDEROS Los Apisquillos (MariLuz)

* VINO AMBIZ: Fabio

Comenta que por motivos personales no ha podido hacer el trabajo pendiente en bodega y que tiene pendientes repartos... pide disculpas un poco por el desastre. Viñedo nuevo en Villarejo. Noticia buena: eso sí, se libraron del granizo por 200m. El blog también en baja forma.

Preguntas: ¿Hace falta ayuda y qué tipo de apoyo? ¿En la viña, en el reparto? 
Respuesta:  De momento no, estamos en la fase de “vigilar el viñedo”, pero si ve que hace falta mano de obra nos avisará.

* ACEITE 
 
Silvestre: Ayer hizo reparto a 2 grupos, Estrecho y La Elipa y tiene pendiente repartir en Prospe. Una llamada de atención para ponerse en contacto con La Prospe, no han hecho pedido de aceite; antes lo llevaba Thomas pero ahora no tiene claro el contacto...¿alguien sabe?

Domingo y José Luis: Han repartido a los grupos de Apisquillos, Lavapies, y Tirso. Pendiente la Lavan (Vallekas) porque se han mudado a Perales, y no reparten a Tagonius por la situación del grupo.

Respecto a las olivas, han tenido mucha flor y por las que estan cerniendo parece que la cosecha va a ser abundante, pero como dice el dicho "Cuando llueve por San Juan no hay ni aceite ni vino ni pan". Se prevé aceite bueno y quizá más cosecha que el año pasado, aunque aún es pronto para decirlo. Quizá haya problemas con el primer reparto de septiembre, porque se moltura antes el ecológico, pero se envasa antes el convencional. Como no filtramos el aceite, habrá menos retraso.

Pregunta: si se va a cambiar el envase. 


Respuesta: nadie ha mostrado interés. Mantendrán el envasado en lata, como ya decidimos en otra reunión. El plástico es más contaminante y el ahorro sería de menos de 2 euros por lata. Se comentan  las dificultades de reciclar los envases de lata, razón por la que no lo hacen.

Hay mas aceite para el que quiera pedir y faltan pedidos por confirmar. Se seguirá sirviendo a los grupos que faltan por pedir. 


Comenta Juan, porque quiere que lo conozcan los grupos,  que a veces cuando no tiene aceite suficiente compra a otro de los productores de la cooperativa (son 8 en total). Entiende que no hay nada indigno en ello, pero si hay algún inconveniente, se soluciona rápido. Silvestre añade que también lo hacen los demás.

Juan Carlos: lo vemos legítimo, siempre que nuestras actividades no afecten al Puchero.

Tareas: que conteste La Prospe sobre quién es el contacto para el aceite.
* ECOOPAN: Juan Carlos

Contentos con el cambio a Perales, ya casi organizados tras 2 meses. Se encuentran muy bien y disfrutando ya de las ventajas de estar allí.
La fiesta fue muy bien y los bonos han funcionado genial...aunque no han hecho cuentas todavía. Muy contentos con la participación y apoyo, en la mudanza, en la fiesta (agradecen apoyo del vino y aceite), etc... y en todo lo que pidieron.
Superado el trimestre, y aunque tienen muchos proyectos (entre ellos un horno de gas de ladrillito), se quieren dar un respiro. Todos han salido ganando con el cambio.

Comenta  que el local de la Lavan en Vallekas se ha quedado libre por si hay alguien a quien le interese. Está a disposición de grupos, para reus, etc. Quieren mantenerlo y que no se quede el espacio vacío, en un local del IVIMA “casi ocupado” en el que han estado 14 años.

Grupo de La Lavan: se quedaron 2 personas, se ha disuelto el grupo de la Red por su traslado a Perales. Se unen al grupo de Perales. Mandarán un correo contando.


* APISQUILLOS: Mari Luz

Actualmente 3 personas, aunque Eva y Miguel aún no se han ido; esperando las nuevas incorporaciones de Nacho y Aurora que llegarán a final de junio. Ahora no hay mucho curro porque es la epoca de trabajo mas bajita. Han hecho un camino para llegar al Tormo (6m€ fianza para carreteras y 1m€ por hacer el camino) y esto les facilitará la subida de la comida para los corderitos y cabras; se supone que este dinero se les devolverá en varios años.


En cuanto a la fiesta del Esquileo, a pesar de que coincidía con la fiesta de Ecoopan, optaron por mantener la fecha fija de todos los años. Acudió mucha gente de los alrededores, y productores locales que lo vendieron todo, aunque hubo poca presencia Bahiana. Hasta las 4 de la mañana bailando en la plaza del pueblo.


Sobre el proyecto de quesos no saben si se retomará;  y los yogures, en función de las nuevas incorporaciones, puede que vuelvan a producir este invierno.


Se plantean unas jornadas de reflexión sobre lo que ha pasado y el proceso, quizá para el verano o el otoño, pero ahora están en el momento de asentar, de despedirse bien. Siguen en contacto con Miren, Claudio, Eva y Miguel, y la casa está abierta pues es la casa de tod*s.

Quieren dar mas amplitud al proyecto y más movilidad; están sopesando la expansión. 

Pregunta: si pudieron sacar todos los corderos.


Respuesta: al principio hubo un poco de susto, pero luego hubo una buena respuesta de los grupos.

* CERVEZA VEER


Nos apetece saber cómo les va, porque no han podido venir a las dos últimas reuniones. Se han trasladado a Palencia y ahora lo tienen más difícil.

Entendemos las dificultades y les animamos a que nos envíen un correo contando qué tal les va.

*  NUEVOS PRODUCTOS:

Han llegado correos de nuevos proyectos de producción para sumarse al Puchero. Ya han enviado el cuestionario los siguientes:

- COLECTHIGO. La Vera. Tenemos contacto con ell*s desde noviembre del año pasado. Pasar a fase de visita, contacto con Almu de Estrecho. Sólo higos que venden bien en Lleida. Posibilidad de fruta fresca para más adelante. 


- GRANJA AVÍCOLA TRADICIONAL “EL MAJADAL”. Ávila. Dos personas, Cristina y Pilar. Producción de huevos camperos, ahora están trabajando en la adaptación y renovación de las instalaciones y aún no pueden distribuir. Están en Maello, Ávila. El acompañamiento lo está haciendo Alejandra.
- Cooperativa COMO CABRAS. Galicia. Son 4 socios y 1 asalariado. Llevan desde 2005, en Castro Caldela, Orense. Producen queso (de cabra, curado o semi o de untar), yogur y requesón artesanales. También pueden ofrecer otros productos: licores de hierbas y de café, y orujo; vinos ecológicos blanco casero y con marca; y miel. Los contactos se han hecho con Miguel (exbah Guinda que está en Orense) y César, que vive en Madrid. De momento el contacto lo lleva Almu, que ya les ha advirtió que  tenemos algunos de estos productos en el Puchero.
- COSAS DE ABEJAS. Madrid. Son dos personas, empresa familiar. Están desde 2006 en Navalafuente, sierra de Madrid. Producto: miel y polen. Tratan con producto ecológico en primavera y con químico en otoño. Lo ideal, un reparto al año. En el grupo de Tirso ya probaron la miel y les parece buenísima. El contacto es Raquel. Haría falta alguien para llevar el acompañamiento, y se ofrece el grupo de La Elipa (ya nos dirán el nombre de la persona que lo asume). 

Se plantea la propuesta de acortar el tiempo de incorporación de nuevos productos, en los casos en que se vea conveniente, ya que el sistema de bajar a los grupos y volver a las reus del Puchero puede significar un curso entero. Hay interés en tener miel y huevos, por lo que se puede ver cómo acelerar el proceso con estos dos productos.

* FORO SOCIAL DE MADRID.


Informa Juan (Pincelada), también asistieron José Luis (Olellano) y Almudena, que presentó brevemente El Puchero. 


Fue muy exitoso, con una participación amplia. Se realizó un mapa de grupos de consumo y de producción. Muy interesante el mapeo hecho por DecreceMadrid. La reunión fue más variopinta que en otras ocasiones, es un tema que crece en interés. Juan apunta que ve en los grupos, sin embargo, la tendencia a un consumo más “personal” o puntual, es raro encontrar un compromiso a más largo plazo.
* DEBATE SOBRE PARTICIPACIÓN DE GRUPOS DE CONSUMO:


Ya se ha hecho un tríptico para la participación de grupos de consumo, aprovechando el Foro Social, pero hay que difundirlo y pasar a la fase de atraer a más grupos. Ecoopan, cuando se tomen el respiro y respiren profundamente, seguirán con la tarea de recopilar la lista de grupos de consumo con los que hay contacto. Juan Carlos dice que hay que explicar a l*s consumidor*s las ventajas del Puchero, incluidas las ventajs para l*s productor*s. A raíz de esto, se produce la lluvia de ideas (amenizada por un coro de botellines):
- Visibilizar las ventajas de tanto compromiso.

- Compromiso o pedido anual: la ventaja de no quedarse sin ello, prioridad a grupos del                     Puchero con este tipo de compromiso.

- Marcar las diferencias de por qué el Puchero es una red especial.

- Señalar que el Puchero se basa en el apoyo mutuo.
- Cercanía y confianza; nos conocemos mejor.

- Precios: en muchos casos el precio en el Puchero es menor.

- Transparencia.
- Conocer que otros grupos con conciencia política le están comprando a otras redes que no tienen estos principios, que son más empresa convencional o más comerciales.

- Sería un error cambiar la línea de El Puchero, pero quizá esto signifique que se haga más minoritario. No reproducir el modelo de “coordinadora” (en el que las relaciones y los compromisos son más laxos).

- Vista al exterior.

- Se plantea que cada vez hay menos grupos de consumo, ver también qué pasa dentro. ¿Somos demasiado estrictos?

- Muy importante la relación, que no es mercartil.
- Ventaja de que los problemas los solventamos entre todas.

- La exigencia de asistir a las asambleas es mínima: una vez al trimestre.

- Se propone acortar las asambleas, son eternas.

- En cuanto a los grupos, ha influido la división del Bah Perales y el merme de San Martín.

- Grupo de consumo es algo más que consumir ecológico, es crear barrio o pueblo.

- Sacar la parte divertida de los grupos de consumo, y del Puchero.

Y sale la propuesta de organizar unas Jornadas de El Puchero en Tabacalera para el próximo otoño. Habría una parte de presentación, talleres, parte lúdica, degustaciones....

hasta se dan ideas para camisetas!  

Tareas:  - pedir permiso en Tabacalera, para el patio sur.


  - dotar de contenido a la charla-presentación.

              - ideas se dan por correo, pero se habla en la reunión de septiembre.


  - se proponen dos fechas en sábado: 15 de octubre  ó   22 de octubre

    los grupos tienen que pronunciarse.
Se recomienda enviar las actas antes del primer miércoles de julio, en que será la asamblea del BAH.
PRÓXIMA REUNIÓN: 14 de Septiembre de 2011



     En La Elipa, como de costumbre, a las 19,30 horas.
