PREGUNTAS ORIENTATIVAS PARA LA EVALUACIÓN DE GRUPOS DEL BAH GENERAL (NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011).

Desde el BAH! Lavapiés proponemos una serie de cinco elementos orientativos que pueden apoyar la reflexión en cada grupo para evaluar su situación de cara a emprender un ciclo nuevo en el proyecto del BAH! No hace falta contestar todas las preguntas, son simplemente ideas inspiradoras. 
1. Análisis de la situación actual
¿Cómo estamos como grupo? ¿Cuánta gente somos? ¿Cuál es la proporción de gente nueva y gente que lleva tiempo? ¿Con qué fuerzas nos vemos? Como grupo, ¿en qué cuestiones creemos que ponemos más tiempo, esfuerzo, reuniones y creatividad, etc. (por poner algunos ejemplos, en la renovación e incorporación de gente del grupo, en la cohesión grupal, en el BAH!-general, etc.)? 
2. Motivaciones en el grupo

Además de las motivaciones del día a día del BAH!, ¿qué otras inquietudes e intereses hay en el grupo?

3. Cuidados en el grupo

¿Qué tareas se realizan en el grupo en el ámbito de los cuidados? ¿Se ha trabajado específicamente en temas de género, comunicación, toma de decisiones, conflictos, reparto de tareas, etc.? ¿Cómo se ha trabajado? ¿Qué destacaríais de vuestro grupo en estos aspectos?
4. Relación con el BAH! General

¿Cómo se vive la relación entre el grupo y el BAH! General? ¿Cuánta gente participa en comisiones u otras tareas del BAH! General? ¿Qué relaciones hay con otros grupos del BAH! (acciones colectivas compartidas, reparto en el mismo local, etc.)? 
5. Relaciones fuera del BAH! con afines

¿Qué relación tiene el grupo con la agroecología más allá del BAH!? ¿Qué relación tiene el grupo con el barrio en el que está? 
