Los Apisquillos. Temporada 2012/2013

Buenas! Compañeros y compañeras de recorrido!

Después del verano, la sequía, el trabajo en las huertas, continuamos con nuestro día a día en Apisquillos. Los animales siguen su curso con el reloj de la naturaleza. Los días empiezan a ser cortos, las noches refrescan, las cabras engordan (están a punto de parir!), las ovejas corretean con los machos detrás, todos locos por encontrar algo verde que comer... Y con esto comienza la temporada 2012-2013.

Como ya sabéis, al recibir el llamamiento, nuestra situación es excepcional, aunque con fuerzas para dar un empujón y animados con las respuestas que estamos recibiendo en apoyo.

A continuación cuento un poquillo lo que nos traemos entre manos para esta temporada...

La Leche

Seguimos con la duda de si será posible la temporada de ordeño y la transfomación en yogures. Os mantendremos informados con los cambios, las novedades.

Los Cabritos y Corderos

Como ya dije, las cabras comienzan a parir en pocas semanas y con ellas llegan los cabritos, entre noviembre y enero estarán listos. En estos días nos encontramos preparando el Tormo (invernadero donde paren), ultimando arreglos, un clavo aquí, una puerta allá, dejándolo cómodo para las cabras y para nosotros, ya que será nuestro lugar de intenso trabajo en los siguientes meses.

En cuanto a las ovejas, en estos días, desde el 18 de agosto se están cubriendo. Así la paridera comenzará a mediados de enero, para recoger los corderos entre febrero y abril. En estos días estamos pastoreándolas por los alrededores del pueblo “Las Huerttas” en busca de lo más tierno.

Novedad: El Chorizo

Después del éxito del chorizo que hicimos en la temporada pasada para nuestro consumo, y que algunos probasteis en la fiesta del esquileo, hemos decidido lanzar unas tiradas de chorizo para vosotros y vosotras. La primera matanza está pensada para noviembre, teniendo una curación de dos meses, os lo ofrecemos en febrero (con los corderos). Todavía no hemos decidido precios. Cuando esté listo os contamos y hacemos una tirada de prueba. Sí sabemos que será un producto envasado al vacío, por lo que su conservación es duradera.

Nuestra economía

Este año lo hemos vivido ajustado, como imagino que muchos de vosotros. Hemos tenido bastantes incidentes con los vehículos, estando ahora sin uno para poder trabajar en el campo, en búsqueda de la gran oferta del tractor, o todo terreno.

Por otro lado la primavera ha sido mala, la comida del ganado ha subido algo el precio, y si no otoña se lia más la cosa. ¡Pero cantaremos al cielo a ver si cae algo!

Con esto mantenemos los precios de años anteriores.

Nos despedimos con un gran abrazo y salud para todos y todas.

Los apisquillos

A continuación encontráis la información de cómo hacer el pedido.

¿Cómo hacer el pedido?

1. Nuevo correo electrónico: pedidosapisquillos@gmail.com  teléfono: 91 8696004 / 

Podéis mandar un correo o llamar, es muy importante especificar:

· Número de cabritos (indicar la preferencia de fechas si hubiera).  El reparto será entre noviembre y enero.

· Número de corderos (indicar la preferencia de fechas si hubiera). Los repartos serán entre febrero y abril; como siempre, os pedimos mantener un pedido similar al de cabritos (de cara a navidades nos faltan cabritos y luego nos sobran corderos... así que daríamos prioridad a los grupos que mantengan el compromiso).

· El despiece: puede ser en mitades, cuartos o en chuletas. 

Daremos preferencia en los pedidos a los grupos de consumo.

Cuota: mantenemos el precio en 97 euros por animal para los grupos de consumo. Particulares 110 euros por animal. El peso del animal es de 11/13 kilos en vivo.

Fecha realizar pedido: antes del 15 de noviembre.

Forma de pago: en mano el día del reparto. Transferencia bancaria.

                      Nº de cuenta: 

