Nota de Prensa
CONCETRACION EN LA PLAZA MAYOR DE MORATA DE TAJUÑA CONTRA EL PROYECTO DE INCINERACIÓN DE RESIDUOS EN LA CEMENTERA DE PORTLAND VALDERRIVAS.	
La Asociación de Vecinos de Morata de Tajuña tras conocer la resolución favorable de la Consejería de Medio Ambiente de la CAM con fecha 30/04/2013 al proyecto de incineración de residuos en la cementera Portland Valderrivas, denuncia la vulneración de varias leyes medioambientales y Directivas Europeas en el proceso administrativo.
	La presente resolución se concede con el apoyo del Ayuntamiento de Morata que ha concedido con fecha 21/03/2013 el informe urbanístico favorable, a espaldas de los ciudadanos de Morata que a través de una moción presentada en el Pleno del Ayuntamiento del mes de Enero solicitaron una consulta popular.
	Esta cementera es propiedad de Fomento de Construcciones y Contratas, que gestiona los residuos y basuras de gran parte de España, la Asociación de Vecinos de Morata teme que esta cementera se convierta en una gran incineradora en cubierta, lo que supondría una grave amenaza medioambiental para el pueblo y toda la comarca.
	La Asociación de Vecinos de Morata convoca una Concentración en la Plaza Mayor de Morata de Tajuña el día 24/05/2013 a la 20:30 horas, para manifestar el rechazo a este proyecto de incineración. A la concentración asistirán representantes de partidos políticos y asociaciones de la comarca.
(*)Esta Concentración está autorizada por la Delegación de Gobierno.
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