ACTA DE LA ASAMBLEA DEL BAH!

Patio Maravillas, 4 de setiembre de 2013

Acuden: La Elipa, Guinda, Estrecho, Tomatetuán, Tirso, Lavapiés, Desbahrío, Carabah, Bahdeverde, Prospe y Comisión Económica, Olga y Raúl (del GG) a título individual. Ausente: GG
Número de bolsas: 101 + 6 GG + 1 Masajista
Duración: de 19:35 a 22:15
Modera: Guinda
Toma actas: Tomatetuán
RESUMEN

ACUERDOS Y COMPROMISOS

Dada la situación que la carta de Olga y Raúl a la Asamblea ha puesto sobre la mesa, se acuerda:

· Tener una Asamblea Extraordinaria el próximo miércoles 11 de setiembre.

· Pedir a Cristian y Villa que asistan a ella para compartir su visión del conflicto y cómo se sienten ellos. Se le pedirá también a Olmo (ver punto 2.1.2 del presente acta). Ana, del GG y del grupo de la Elipa, se encargará de trasladarles la petición.

· Formar una Comisión que pueda acompañar el cierre de esta situación concreta en el GG (ver punto 2.1.5). Sería necesario que se formara en la Asamblea del miércoles 11.

· Iniciar un proceso en el Bah de replanteamiento de la estructura y funcionamiento de la cooperativa que pueda evitar que en un futuro se produzcan situaciones como la actual (ver punto 2.1.3)
TAREAS

· Sobre la formación de la Comisión que acompañe el cierre del conflicto actual. Se pide que se hable en los grupos y se ofrezcan personas voluntaria que puedan formar esta comisión. Ha de formarse el miércoles próximo.
· Sobre el proceso de replanteamiento de estructura y funcionamiento del Bah. Que los grupos dialoguen las propuestas sobre el modo de llevar a cabo este proceso, bien a través de una Comisión que elabore propuestas para que decida la Asamblea, bien a través de Asambleas semanales o de alguna otra forma.
La decisión se tomará en la Asamblea del día 11. Los grupos han de decidir si vetan alguna de las opciones.

Si se apoya la formación de una Comisión, se deberá decir qué personas se ofrecen voluntarias para estar en ella.

· Listado de problemas a abordar a partir de esta situación (ver punto 2.1.4) Que los grupos elaboren, con los datos que tienen en este momento, un listado para comenzar a identificar cuáles son los problemas que va a tener que afrontar la cooperativa, desde lo más práctico (sustitución de personas en el GG) a cuestiones más hondas (falta de confianza, principios organizativos…). 
· Pesaje bolsas: que el grupo que tiene en este momento la báscula del Bah lo comunique por correo electrónico.
· Sobre el dossier del GG: Que cada grupo ponga por escrito en formato electrónico su reflexión para que pueda recogerse y retomarse en el momento oportuno.
PRÓXIMA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA
Fecha: 11 de setiembre
Lugar: Patio Maravillas

Hora: 19:00

Modera: Tomatetuán (reserva de sala para la asamblea: contactopatio@gmail.com).

Toma actas: ¿?
ORDEN DEL DÍA:

1.-BREVES

1.1 Rectificación al acta


1.2 Acciones colectivas

1.3 Pesaje bolsas

1.4 Calendario Bah!

1.5 Dossier GG

2.- LARGOS


2.1 Carta de Olga y Raúl (GG) a la Asamblea


2.2 Grupo de acción contra la incineradora.


2.3 Valoración de la bolsa.

1.1.- Rectificación al acta:
La Elipa presenta una modificación al acta anterior (no la tenemos pues quedamos en que nos la pasarían después de la reunión pero se nos olvidó. Por favor, enviádnosla).
1.2.- Acciones colectivas:
Elipa: El primer fin de semana de octubre organizan una fiesta en el Patio Maravillas. Del 20 al 22 de setiembre tendrán un puesto con bebida y comida en las fiestas de la Elipa. Se invita a todo el mundo a pasarse.

Guinda: Ha pensado en hacer algo conjunto con Elipa pero hasta ahora no lo han hablado.

Carabah: El 21 de setiembre preparan una acción colectiva en EKO. Aún no han decidido en qué consistirá.

Lavapiés: está fraguando una acción pero aún no lo tienen definido.
1.3.- Pesaje de las bolsas:
Está paralizado. Sólo Guinda dice que está pesando las bolsas pero con una báscula del grupo. No se sabe dónde está la báscula que ha de rotar por los grupos. Es prioritario saber qué grupo tiene la báscula. Se pide que quien la tenga escriba un correo al Bah comunicándolo para que se pueda retomar la rotación.
1.4.- Calendario Bah
Bah de Verde pide que se actualice el calendario del Bah pues lo han consultado y no se está haciendo. 

Domingos verdes: 


15 de setiembre: Tirso


22 de setiembre: Lavapiés

Estrecho piensa preparar Domingo Verde el 29 de setiembre, pero están dispuestos a pasarlo a octubre para que no coincidan tantos en setiembre. Habría que consultarlo con el GG. Dado que  no están, no se decide nada.
1.5.- Dossier GG
Algunos grupos de los que faltaban por debatirlo lo han hecho y traían sus propuestas. Puesto que el tema de la situación actual del GG llevó mucho tiempo y energías en la Asamblea, el dossier no se trata. 

Se pide que cada grupo ponga su reflexión por escrito para que se pueda recoger en algún momento. Muchos de los temas que los grupos han señalado saldrán de un modo u otro en la reflexión que hemos de iniciar ahora.
2.1.- CARTA DE OLGA Y RAÚL (GG) A LA ASAMBLEA.
Olga y Raúl asisten a la Asamblea para leer una carta dirigida a toda la Cooperativa (se adjunta en anexo). Antes de leerla, recuerdan que se ha pedido una Comisión para que pueda ayudar a resolver el conflicto que el GG lleva arrastrando desde hace tres años y esta Comisión aún no se ha formado.
En dicha carta comunican que el conflicto con Cristian y Villa se ha hecho ya insostenible, por lo cual han decidido continuar con media jornada hasta octubre, momento en que abandonarán el GG. Exponen sus motivos y su percepción del conflicto.

Desde varios grupos se agradece a Olga y Raúl la valentía de haber expresado todo esto personalmente a la Asamblea, se expresa comprensión y respeto a la decisión tomada y se lamenta no haber tenido capacidad o estructura desde la Cooperativa para acompañar o intervenir antes de que la situación llegara a este punto.

Se inicia un diálogo en el que aparecen diversas cuestiones importantes que podemos resumir en los siguientes puntos: 

2.1.1 POSIBILIDAD DE BUSCAR OTRA SALIDA AL CONFLICTO 
Varias personas de la Asamblea expresan el deseo de buscar algunos medios que puedan reconducir la situación y buscar otra salida que no signifique la marcha de dos personas que desearían continuar en el GG, que creen en el proyecto pero se sienten incapaces de seguir en estas condiciones. Se rechaza resignarse sin más a aceptar que esta es la única salida y que no hay otra cosa que hacer. ¿Qué se puede hacer para que esto no se cierre así?
Bah de Verde trae una sugerencia (“teoría de la rana”): que Olga y Raúl puedan salir del GG un tiempo durante el cual la Cooperativa trabajase por solucionar lo que no ha funcionado en esta situación y buscar mecanismos que puedan reconducirla. Después de ese tiempo, Olga y Raúl se podrían reintegrar y se vería si el proceso ha dado resultado.
Esta posibilidad estaría abierta en el caso de que Olga y Raúl quisieran reconsiderar su decisión. Desde la Asamblea se expresa el respeto total a ésta pero también una invitación a considerar esta otra posibilidad.

Raúl expresa que ya ha tomado la decisión y eso le ha liberado. En principio le horroriza pensar en iniciar otro proceso de reconducción de la situación.

Olga dice que también su decisión está tomada pero esta propuesta no le suena mal pues le parece muy injusto tener que marcharse. 

Finalmente esta cuestión queda en suspenso pues Olga y Raúl necesitan tiempo para reflexionarla.

2.1.2 NECESIDAD DE ESCUCHAR A LA OTRA PARTE (CRISTIAN Y VILLA)

Se ve imprescindible escuchar la percepción y sentir de Cristian y Villa. Se les pedirá que asistan a la Asamblea extraordinaria del miércoles 11 de setiembre para que puedan comunicar su visión.
También se ve necesario convocar a Olmo y que él también pueda compartir la suya. Dado que puede tener dificultad en venir al mismo tiempo que Cristian y Villa o sin que estén Olga y Raúl, se le consultará a él si quiere venir la semana próxima o si prefiere otro momento.
2.1.3 SOBRE FUNCIONAMIENTO Y ORGANIZACIÓN DE LA COOPERATIVA
En general hay un cuestionamiento interno sobre porqué la cooperativa ha tardado tanto tiempo en tomar conciencia del alcance del conflicto y lo hace ahora, cuando ya parece irreversible. Se está de acuerdo en que esta situación pone sobre la mesa cuestiones importantes sobre el funcionamiento, estructura y organización del Bah que es necesario abordar con urgencia.
· Falta de canales de comunicación entre el GG y la Cooperativa. Olga expone que al comienzo de este GG, el Bah! P´alante realizaba esta tarea de nexo. Desde que desapareció hay demasiada distancia entre GG y el resto de la Coope. Se ha depositado toda la confianza en el GG, lo cual ha significado en la práctica un “abandono”. También hay demasiado respeto hacia ellos. No hay ningún canal que pueda hacer un seguimiento o acompañamiento de cómo están, al que poder recurrir en situaciones de conflicto. Una de las razones para no comunicar antes todo lo que ocurría es que no se encontraban las estructuras para hacerlo.
En general se percibe este problema de falta de estructuras adecuadas y se está de acuerdo en la necesidad de replantear esta cuestión hacia el futuro. No se quieren “mecanismos de control” pero sí seguimiento y acompañamiento.
· Implicación y compromiso con el Bah como proyecto político.
Varias personas señalan que uno de los problemas del Bah es la falta de implicación y compromiso de quienes formamos parte del proyecto. Mucha gente se desentiende del proyecto político. Sólo va a por su verdura. No salen personas para las comisiones necesarias o estas no funcionan. Es importante preguntarse qué espera cada uno del Bah ¿recoger verduras o algo más? Para que funcione ha de haber un porcentaje de implicación grande y actualmente es difícil que la gente se implique.
El Plenario iba por un cambio de la cooperativa en este sentido pero no funcionó. Parece que mucha gente se quedó satisfecha pero para otra la perspectiva era diferente.

Según Olga, esto puede ocurrir también en el GG. Las buenas condiciones actuales de trabajo pueden hacer que entren personas por motivos diferentes que la implicación y el compromiso político. Simplemente porque es un trabajo relativamente cómodo.
Es importante que se asuma desde la cooperativa que para trabajar en el GG supone cierto grado de profesionalización. ¿Necesidad de una cierta organización en el GG?

· Tamaño excesivo de la cooperativa y lentitud de los procesos de toma de decisiones. Esto hace que pasen meses hasta que se da una respuesta a las cuestiones que van surgiendo y algunas no pueden esperar.
Por todo esto, se ve necesario organizar en la cope un proceso que aborde toda esta cuestión de la organización y el funcionamiento del Bah. Olga expresa que una de las razones de quedarse hasta octubre es poder aportar la experiencia vivida a este proceso. 

En la Asamblea hay distintas opiniones sobre la estructura más adecuada para hacerlo:

· Que se realice a través de Asambleas semanales. Esto implicaría un gran esfuerzo para todos los grupos, que tendrían que tener cada semana una reunión propia y también un representante en la Asamblea general. Pero se ve que el lugar de toma de decisiones sobre estas cuestiones es la Asamblea.

· Que se forme una Comisión que recoja, estudie y formule propuestas a la Asamblea para que sea esta la que decida. Algunos ven más factible hacerlo de este modo pues se ganaría agilidad, ya que debatir todas las cuestiones en Asamblea sería lento y agotador.

Se acuerda trasladar a los grupos la cuestión y que para la próxima semana cada grupo aporte propuestas sobre el modo y la estructura con la que abordar estos temas. Pueden ser estas dos u otras propuestas. 
En el caso de apoyar la opción de formar una Comisión, se deberá decir también qué personas del grupo están dispuestas a formar parte de ella.

La Asamblea del 11 de setiembre tomará una decisión, La cuestión no volverá a bajar a los grupos. Se tratará de llegar a un consenso. Por ello es importante que los grupos decidan previamente si vetan o no alguna de las opciones ya dadas (Comisión o Asambleas semanales). Se recuerda que el veto ha de ejercerse con mucha responsabilidad.
2.1.4 CÓMO SE PERCIBE EL PROBLEMA
Desde Guinda se señala que parece haber en la Asamblea distintas percepciones del problema. Para unos puede ser saber quién trabaja bien y quien no; para otros, cómo reemplazar a las personas que se van; para otros, una cuestión de confianza en el GG…

Se acuerda que para la próxima semana los grupos hagan, con los datos actuales, un primer análisis y listado para identificar cuáles son los problemas que, a partir de esta situación, va a tener que afrontar la cooperativa. Esta lista no quedaría cerrada sino que se iría modificando o completando desde los datos que puedan aportar Cristian, Villa, Olmo y el propio debate de la Asamblea. 
2.1.5 PROCESO DE CIERRE DE LA SITUACIÓN ACTUAL.
Se ve necesario acompañar desde la cooperativa al GG en el proceso de cierre de este conflicto. 

Se acuerda que se hable en los grupos sobre la formación de un grupo que se encargue de este acompañamiento. Que se intente que el próximo miércoles esté ya formado. 
2.1.6 EN CASO DE AUSENCIA TEMPORAL DE OLGA Y RAÚL.

Desde Guinda se propone que, en el caso de que Olga y Raúl decidan retirarse por un tiempo, se piense en cómo gestionar económicamente esos meses desde la Calabaza de Resistencia: que se les pueda ofrecer una especie de “vacaciones pagadas”.
2.2. GRUPO DE ACCIÓN INCINERADORA

Desde la Elipa hay una persona dispuesta a formar parte del Grupo de acción para el 15 de setiembre. Hay otra más en interrogante. 

Desde los otros grupos no hay voluntarios.

2.3.- VALORACIÓN DE BOLSAS.
Lavapiés (18 bolsas): los pepinos y la lechugan amargan. La sandía muy rica. Mucho calabacín.
Desbahrio (5 bolsas): patata pasada, pepinos amargos, calabacín un poco inservible por crecidos.

Carabah (9 bolsas): Demasiado calabacín. Tomates pasados, algunos hay que tirarlos directamente.

Prospe (13 bolsas): Tomate pasado, pepino amargo, calabacín bueno pero muchas pepitas y grandes, berenjena con mucha semilla, patata escasa pero buena.

Estrecho (13 bolsas): Contentos con todo.

Tomatetuán (6 bolsas): Pepino amargo, lechuga dura, mucho calabacín, tomate tardío y muy maduro, patata con “cosas” negras dentro.

Bah de Verde (9 bolsas): tomates pasados pero muy ricos. Sandia muy buena, pimientos excelentes, muy  bien que haya rojos. Preguntan por los kiguanos. Se responde que se decidió no cultivarlos.

Tirso (11 bolsas): Abundante, rico y variado. Pepinos pasados.

Elipa (8 bolsas): Piensan en bajar una en noviembre, pues está costando económicamente asumirlas todas. Sandía buena, lechuga también. Mucha cantidad. Contentos.

Guinda (9 bolsas): Berenjena muy rica, calabacín también, albahaca excelente, pimientos pequeños, tomates pasados.
