ASAMBLEA GENERAL BAH MAYO DE 2015

Fecha: 6 de Mayo de 2015
Asisten: Bah de Luna, Extrecho, Bahdeverde, Tirso, Carabah,  Prospe/San Juan, Tomatetuán, Elipa, y Guinda.
Número de bolsas: 4+10+11+11+8+15(12 + 3 San Juan) + 4 + 4 +6+1 (Vicente)+4GG.
(GG). Total: 73 + 1 + 4
Duración: 19:45 – 21:25 Lugar: Patio Maravillas
Modera: Guinda Toma acta: Tomatetuán

RESUMEN
ACUERDOS
· Se acuerda proceder a la venta de la Furgo vieja.
· Tratar en el Plenario el tema de la participación/representación del BAH! en foros, eventos, acciones, etc.
· Participar en la ISAM o cualquier otra iniciativa que esté acorde a los principios del BAH!, pero solo a partir del plenario, que es donde definirán los criterios para enmarcar esta participación, a partir de lo cual se valorará cada evento de forma individual. Mientras se hace el plenario, se podrá participar de forma individual o como grupos sueltos.
· Se acuerda hacer el cumpleaños en la huerta. Los grupos confirmaran hasta el 20 de mayo cuántas personas van a ir.

TAREAS
· Los grupos buscarán sitios alternativos donde reunirnos para hacer la Asamblea mensual en caso de que cierren el Patio, y, en la próxima asamblea, llevarán información concreta, horarios, cómo hacer la reserva de la sala, etcétera.
· Recordatorio: se recuerda a los grupos que hay que intentar subir bolsas, para llegar a 80, y no estar en déficit.
· Ir pensando en organizar días como Mujeres en la Huerta, la Noche de Luna Llena en la Huerta (para trabajar), y fechas para ello.

Enlace calendario: https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Qvkyc-K_CToy_C6hAieKOaQPufB0iK9SvV4OWDGtLfQ/edit#gid=29786565

Próxima Asamblea: 3 de Junio  2015 Lugar: Patio Maravillas Hora: 19:00 h.
Modera: TOMATETUAN Actas:   GUINDA  Reserva la sala: TOMATETUAN

ORDEN DEL DÍA

1. TAREAS:
1.1 – Venta de la Furgo Vieja
Acuerdo: Todos los grupos están de acuerdo con la venta de la furgo vieja.
Bahdeverde pregunta cómo se va a hacer la venta y quien se va a encargar de los trámites legales, ya que la furgo está a nombre de una ellas. Hay que hacer el cambio de papeles en tráfico y cuando se mueva la furgo para la venta tiene que estar asegurada, para que no haya problema. Por otro lado, informan que ya ha llegado el impuesto de circulación del año 2014, que le llega a quien es dueño de la furgo a inicios de años. El impuesto de circulación de la furgo nueva le llagará al antiguo propietario. Hay que pagarlo hasta junio. Habrá que ver si la persona que compre la furgo lo paga o si la cope tiene que pagarlo antes. Bahdeverde contactará con el GG y con la comisión de la furgo (Elo) para conseguir el teléfono de Ricardo (que es quien se va a encargar de la venta) para ponerse de acuerdo con él en el tema de los trámites legales.

1.2 – Plenario: Voluntarixs y temática.
Bah de Luna: No tienen voluntarixs. Comentaron en su asamblea la necesidad de tener un ‘modus operandi’ para cuando surjan situaciones en las que el BAH! se tenga que relacionar o participar. Hablaron mucho; les parece interesante y pensaron que es necesario tener un documento que resuma como hacerlo, como ellos hicieron para sus acciones colectivas.

Extrecho: consideran importante tratar el tema de la representación en el plenario, que además es un tema político. Piensan que hay que hablarlo primero en el plenario y luego decidir en que tipo de acciones se participa. Les parece importante participar en ese tipo de eventos, pero con un conocimiento previo lo que se trata, etc. No voluntarixs todavía, dos posibles persona si cambia su situación.

Bahdeverde: tiene 3 voluntarixs (Belen, Javi y Sonia) para la preparación del plenario y están contentas por ello. El tema les interesa mucho y lo demandaban desde hace tiempo, les parece un debate interesante. Algunas personas comentaron que talvez es un tema controvertido para el plenario, pero les parece un reto positivo, si marcamos unos criterios y vemos como nos definimos como cope.

Tirso: las personas que participaron en la preparación el plenario anterior quieren ponerse en contacto con quienes lo organicen ahora para volcar información, comentarles como lo habían hecho y que pueda servir para este plenario. No tiene voluntarixs (tuvieron varias personas en el anterior). Consideran que tiene mucho sentido hablar el tema de la representación en este espacio.

Carabah: no más voluntarixs (ya participa Javier). En cuanto a la participación del BAH! en eventos y acciones piensan que el BAH! debería estar más representado de lo que está normalmente. Le parece bien tratarlo en el plenario.

Prospe/San Juan: no tienen voluntarixs, lo intentarán. El plenario les parece el lugar idóneo para tratar el tema de la participación del BAH!

Tomatetuan: tiene una voluntaria a partir de junio. Les parece que el plenario es un buen lugar para hablar de la representatividad del BAH!

Elipa: ya tiene una persona encargada de preparar el próximo plenario (Ceci, que de hecho es uno de los contactos con quien se tienen que poner de acuerdo el resto de voluntarixs). Están de acuerdo en tratar el tema de la representatividad del BAH! en otros eventos.

Guinda: no tienen voluntarixs. Les parece bien tratar la participación del BAH! en otros eventos. Proponen directamente una fecha, por si les parece bien quienes preparen el plenario: 25 de octubre. Les parece un tiempo adecuado, da tiempo a prepararlo pero no se alarga tanto.

Acuerdo: en el Plenario se tratará el tema de la representación/participación del BAH! en otras iniciativa y eventos.

1.3 – ISAM y Madria Agroecológico
Guinda pregunta que es Madrid Agroecologico y algunos grupos responden que es un evento que organiza la ISAM una vez al año, que dura una semana y que acaba de pasar.

Luna: trataron los temas juntos y se enfrascaron. Les gustaría extender el proyecto y multiplicarse para que otra gente conozca cómo se puede poner una cosa así en marcha. Para eso ven útil participar en eventos como la ISAM.

Extrecho: apuntan que entendieron que el tema era en general, no solo para el ISAM sino también para otras acciones o eventos como el congreso de Barcelona, etc. Les gustaría volver a participar, como se ha hecho otras veces, pero creen que antes hay que hablarlo en el plenario, donde deben quedar unas bases claras o un marco claro sobre el tipo de evento, el tema que se trata, etc a partir del cual, otras actividades, incluso que realice el propio BAH, se podrían facilitar. La ISAM les parece algo político y de principios, etc. Primero decir colectivamente en el plenario y luego participar.

Bahverde: entendieron que era solo sobre el ISAM. Les parece bien y creen que el BAH! tiene que estar más visible. Varias personas han ido a título individual a eventos y les parece interesante participar. Hay que hablar en plenario como se participa grupalmente.

Tirso: lo habían comentado en la asamblea anterior. Ven interesante que haya gente que participe (solo o como grupo) y que luego pase la información a la asamblea general. Creen que es importante que en el plenario se delimite una lista de criterios para saber en qué tipo de eventos se debe participar y cómo hacerlo. Habría que verlo uno a uno. 

Carabah: el BAH tiene que tener mayor presencia, que se nos vea más y establecer unos criterios, y también grados de diferente intensidad de participación, no siempre tiene porque se la misma presencia o intensidad.

Prospe/San Juan: piensan que es un debate que hay que abrir y lo enlazan al plenario y lo que se decida allí. Les faltaba información.

Tomatetuan: es importante que el BAH! participe en este tipo de eventos, pero les parece que hay que articularlo de forma que no recaiga siempre sobre el mismo grupo de gente que ya suele participar en esos eventos. Creen que hay que hablarlo primero en el plenario.

Elipa: les parece bien cualquier participación cuyos principios sean acordes al BAH!. Les parece que el ISAM cuadra, pero que Madrid Agroecológico cuadra menos con la cope.

Guinda: les parece bien la participación del BAH! en el ISAM. Podrían participar de forma puntual mientras se eligen los criterios acorde con los principios de la cope.

Acuerdo: participar en la ISAM o cualquier otra iniciativa que esté acorde a los principios del BAH!, pero solo a partir del plenario, que es donde definirán los criterios para enmarcar esa participación, a partir de lo cual podremos valorar cada evento de forma individual. Mientras se hace el plenario, se podrá participar de forma individual o como grupos sueltos.

2.- BREVES:
2.1 – Bolsas Bahdeverde:
Van a hacer un nuevo pedido de 400 bolsas. Como no han tenido respuesta de todos los grupos enviarán un mail directamente para ver si otros grupos quieren apuntarse y encargar bolsas.

2.2 Domingo verde y Acciones Colectivas:
-Bahdeverde organiza este domingo verde. Se va a plantar la alcachofa. Enviaran correo recordatorio. Va a haber un grupo que irá en bici desde lavapies porque el colectivo cadapies va a visitar la cope. 
-Prospe organiza su acción colectiva este sábado 8 de mayo a las 12 h en la Escuela de la Prospe. Es un taller de jabones de la abuela. Luego habrá comida rica.
-Elipa organiza su acción colectiva el 15 de mayo en la comida en la plaza donde está la Asociación de Vecinos. Va a haber sangría, comida, etc. Enviarán la convocatoria.
[bookmark: _GoBack]-Luna: probablemente hagan su acción colectiva el último sábado de mes. Enviarán la convocatoria.

2.3 - Jornadas Agroecologicas de Lavapies
Tirso va a participar como siempre en las jornadas de la RAL que son la semana del 23 de mayo. Hay actividades toda la semana. El sábado los productores van en la mañana y luego hay una comida. Es en la Tabacalera. Hay más eventos durante toda la semana; enviarán el programa completo a la lista general.

2.4 - Cumpleaños del BAH 
Es el 24 de mayo. En varias asambleas se había hablado de hacerlo en Perales, en la huerta. Se había acordado que la calçotada fuera más una jornada de trabajo y el cumpleaños más festiva. Guinda preparara la comida y además hará la rifa. Hoy no tienen más papeletas por un problema con la impresión pero que en quiera se puede poner en contacto con Jorge para quedar e tenerlas. El correo recordatorio de la convocatoria lo mandará el GG. Queda pendiente organizar actividades para ese día. Los grupos pensarán en actividades y las enviarán a la lista general.
Acuerdo: se acuerda hacer el cumpleaños en la huerta. Los grupos confirmaran hasta el 20 de mayo cuántas personas van a ir. 

2.5 Comisión Económica
Jorge de la comisión económica pregunta al GG si recibieron bien el dinero, etc ya que a la asamblea anterior no pudieron acudir ninguno/a, y si sabe dónde quedó el dinero restante. La comisión se pondrá en contacto con Ceci, que es la persona de GG que estuvo en esa asamblea, para saber los detalles. 

2.6 Permanencia en el Patio
La Guinda informa que la noche del 26 de mayo les toca hacer permanencia en el Patio. Ellos reparten allí y participan en las actividades del Patio. El problema es que no están con muchas fuerzas y por eso preguntan al resto de BAH! si hay algún/a voluntarix. Consiste en quedarse desde el cierre de la barra a las 12 de la noche hasta el día siguiente a las 12 de la mañana, aunque la gente que tiene que irse antes se va antes. En teoría hay que hacer guardias. Al inicio de la permanencia la encargada del patio explica como es el protocolo. Enviarán un mail a la lista general y si hay voluntarixs deben ponerse en contacto con ellos. 

2.7 Reserva de la Sala
Extrecho recuerda que hay que reservar la sala para la asamblea mensual de la cope. Lo debe hacer quien toma el acta enviando un mail al patio. Se acuerda que en las actas conste también quien debe reservar la sala.

2.8 Sitio alternativo para la Asamblea
Extrecho recuerda que hay que pensar en un sitio alternativo donde reunirnos por si en algún momento en realidad cierran el Patio. El tema se ha hablado en otras Asambleas. Se había hablado de la posibilidad de ir a la escuela de la Prospe o a EKO. Se decide bajar a los grupo que busquen sitios alternativos para reunirnos, y que la próxima asamblea se lleve información concreta, cómo hacer la reserva de la sala, etcétera. También está la posibilidad de reunirnos en el nuevo sitio que la gente del Patio haya escogido para cuando desocupe en el actual.

2.9 Incineradora
El grupo dedicado el tema está recogiendo, por un lado información y, luego, hay una segunda parte que es la del análisis del terreno. Tiene una reunión pronto en la que recoger a la información, resumirla y pasarla al BAH! para que la Asamblea decir a cómo se involucra en el tema. Extrecho informa que conocen a la persona que ha hecho el análisis del suelo, y aunque faltan datos, se lo pasarán al grupo que está trabajando en el tema. De momento parece que el suelo está bastante bien, es fértil y no está contaminado; tiene carbonatos (creen) y al parecer eso favorable porque los carbonatos fijan el metal al suelo y eso reduce el peligro. No había mucha diferencia con el análisis del suelo del vecino, que no cultiva en ecológico.

3 VALORACION DE LA BOLSA
-Luna: 4 bolsas. Todo estupendo y con mucho sabor. Se echa de menos más cebolla.
-Extrecho: 10 bolsas. Abundante. Rúcula, coliflor y espinacas ricas,  puerro más escaso que otros años, les habría gustado más remolacha. Las zanahorias están más grandes que nunca.
-Bahdeverde: 11 bolsas. Todo muy rico. Les falta puerro, brócoli, col china, patatas. Muy rico el  ajete, repollo, cebolleta, etc. Echan de menos la borraja, patatas y cebollas.
-Tirso: 11 bolsas. Todo muy bien, variado, contentas. Mucha cebolleta, la cambiarían por más puerro. La coliflor tenía bichos pequeños. 
-Carabah: 8 bolsas. Todo bien, gusta todo. Les falta brócoli.
-Prospe/San Juan: 12+3. Muy contentas con la cantidad este mes, algo monótono pero muy rico. Preguntan por la posibilidad de tener espárragos.
-Tomatetuan: 4 bolsas. Bolsa abundante, más que otros años, algo monótono pero todo muy bien, particularmente la rúcula.
-Elipa: 4 bolsas. No hicieron valoración de la bolsa. Preguntan a la Prospe si tienen gente en la lista de espera. De momento están asumiendo su bolsas pero es probable que necesiten gente o que, de lo contrario, más adelante tendrán que bajar Además recuerdan en el plenario se quedó en que había que subir que tentar subir bolsas para no ser deficitarias.
-Guinda: 6 bolsas. Cantidad en general bien. Buena calidad: coliflor, puerro, cebolleta y rúcula. Gustó menos rabanito y acelga roja (pasados). Buena cantidad: coliflor, cebolleta y cilantro; mucho repollo, poca rúcula- 

4. VALORACION DE GRUPOS
-Bahdeverde: han tenido gente que ha entrado con ganas y participan mucho. Buen ambiente. Sienten que no se llega a lo que hay que hacer. Ven distancia con el BAH! en general, y piensan que la fiesta de aniversario del 24 para servir para acortar estas distancias.
-Luna: han conseguido ya cubrir las cuatro cestas que tienen y quieren ir a por más.
-Prospe/San Juan: no tienen ya lista de espera porque tenían varias personas que estaban interesadas pero que luego no han cuajado; esperan poder hacer contactos el sábado en su acción colectiva. Tienen dos o tres personas que quieren marcharse y están esperando reemplazo.
-Tirso: recalcan que hay que intentar subir bolsas y están en ello; están cubriendo todas sus bolsas a costa de perder dinero cada mes, y están viendo las posibilidades de subir.
-Guinda: han tenido dos incorporaciones.

5. INFORME AGRICOLA
-Cebolla: hay dos tandas, una de guarda y otra que se reparte. No hay suficiente cantidad para todo el año por lo que se intenta suplir con cebolleta.
-Puerro: quedan todavía repartos. Han intentado no repartirlo todo junto; valoraran el año que viene meter más puerro. No han engordado mucho.
-Col china: este año ha habido poca porque cuando la reservaron ya se había acabado y en su lugar han metido lechuga.
-Papas: de momento habrá estado toda la papa, han estercolado el doble,  y han invertido más tiempo y dinero en ello pero parece que van muy bien.
-Coliflor: avenido con bichos porque había pulgón, echaron varios pases de Nim, pero no ha sido suficiente y que aun así ha salido mucho.
-Esparrago: muy poca gente en la vega lo planta, parece que es muy difícil pero se podría considerar.
-Rabanitos: se espigaron dos eras y cuando se espiga se acorcha. Hicieron una selección y repartieron los mejores.

Les parece que este año hay más cantidad porque por un lado van haciendo las cosas mejor, han aprendido muchas cosas y están contentos por ello, y luego también porque en la primavera de un momento a otro espiga todo, y han preferido repartir los que lo guardamos en casa a que la verdura se ponga mala en tierra. Han tenido que guardar lechuga en nevera porque de lo contrario espiga.
Han comenzado a meter el verano, ya están regando. Queda todavía algo que limpiar de primavera pero están bastante contentas de cómo lo están llevando. Se han hecho ya a la motoazada. 
A partir de Junio comienzan los Lunes al Sol, la media jornada extra de verano, y los 2 Domingos Verdes al mes. En junio lo organizan Extrecho el 14, y Prospe/San Juan el 28. El calendario está actualizado. La convocatoria de los Lunes al Sol la enviará el GG. Están contentas con el resultado de la calçotada, no solo porque se reunió mucha gente y todo el mundo lo pasó muy bien, sino sobre todo porque se adelantó mucho en la huerta y se hicieron cosas complejas. Se podría hacer dos veces al año. Se comenta sobre la posibilidad de hacer Mujeres en la Huerta, y Noche de Luna Llena de trabajo en la huerta, y se baja a los grupos como tarea que volvamos a pensar en ello.
