PROYECTOS DE FINANCIACION

BOLSAS 

Se han encontrado unas bolsas de tela con forma  rectangular. 

La informacion con los precios es la de la derecha y la forma es 

parecida a la del dibujo. Por lo que dice la gente de la Prospe 

son algo pequenhas dadas las cantidades de productos en Verano.

 La objeccion principal que se hace es la de que la forma podria no 

ser la apropiada para transportar verduras. Habria que definir mejor 

el destino de uso que se le vaya a dar. 

LA CONCLUSION A LA QUE ME PARECE  QUE SE LLEGO

FUE LA DE QUE SE HABLARA EN LOS GRUPOS EN BASE AL MODELO Y COSTE DE BOLSA QUE HAY, Y QUE SE SIGUIERA BUSCANDO OTROS FORMATOS Y POSIBILIDADES DE BOLSA.  

GORRAS

La idea de las gorras partio en principio de un grupo (parece que del de trabajadores).

SE PROPONE QUE SE DEBATA EN LOS GRUPOS SI SE APOYA Y EXTIENDE LA IDEA AL RESTO DE LA COOPERATIVA.

// En ambos casos (bolsas y gorras) se propone que la gente participe aportando disenhos de dibujos y bocetos, aparte se recuerda que desde Alcala se mandaron varios hace tiempo para lo de las camisetas //

. EL LABORATORIO ORGANIZA UNAS JORNADAS DE CHARLAS Y DEBATES SOBRE LA GUERRA. LA INFORMACIÓN CONCRETA SERA DIFUNDIDA EN BREVE . 

. EL LIBRO DE RECETAS

En torno a la posibilidad de la edicion de un libro de recetas, desde Sanse se dijo que un miembro de ese grupo de consumo tenia esa idea en mente y trabajada desde hace tiempo con lo que se  le propone como coordinador y punto de centralización de todas las recetas. 

La persona en cuestion es MARIO  (telefono. 670 53 73 79) otra posibilidad es mandarle las recetas o ideas por e/mail a. Regatendacosmica@hotmail.com 

Miguel de la Guinda ofrece la posibilidad de financiar esta edición. Por otro lado s ehace hincapié en la importancia de una elaboración del contenido, en que el texto este trabajado.  

DESDE LA LAVANDERÍA Se hace circular un informe sobre los presupuestos dedicados a investigación y desarrollo militar. Es un informe elaborado por un colectivo de Catalunya llamado Fundació per la Pau. Se distribuirá anexo o por e-mail  o si no, como es de varias paginas,  PARA ACCEDER A EL tambien SE PUEDE SOLICITAR A:

CHANO>  91 / 326 51 96 

lfkoall@metraseis.com









COMISIONES:  “SE PUEDE CONFIAR EN NOSOTROS” 
LEGALIDAD 

La comisión que está trabajando el tema de posible regularización de la situación y otros aspectos legales sigue trabajando  en el tema y aportará un informe en breve. Se explicó que, entre otras cosas, la visita al Parke Alcosa  pretendía conocer como fue su experiencia y aprender modos de conciliar situaciones de relativa autogestión y legalización de un colectivo.  Contacto:  Miguel (GT): 91 – 797 63 55
CHARLAS

Julia dice que se intentará traer un esbozo de guión de charlas.

* Ambas comisiones lanzan la idea de que se apunte quien quiera y que se aporte todo lo que cada uno quiera o pueda. 

CONVOCATORIAS DE CHARLAS:

 + El colectivo Tierra Fértil de Escuela Politécnica de Agrícolas de Madrid organiza una serie de jornadas en torno a la agricultura, EL DÍA 17 DE MARZO se ha invitado al BAH a que participe en una mesa redonda-charla-debate que habrá en dicha escuela de 4 a 8 de la tarde para aportar información sobre nuestra experiencia y hablar de temas como la ocupación rural y la agroecología. 

INTERESADOS EN PARTICIPAR O AYUDAR EN DICHO EVENTO CONTACTAR CON RUTH EN EL NUMERO  91- 357 40 51  

* Una chica llamada Marisol del CES (estudios europeos... ) ha contactado con nosotros para que participemos en una mesa redonda en la que tambi’en estar’a mienmmbros del CRAE y varios agricultores. EL DENOMINADOR COMUN DE LA DISCUSION ES LA  AGROECOLOGIA. INTERESADOS EN PARTICIPAR CONTACTAR CON JULIA EN EL 696 19 35 27. 

* Por otro lado, la Cordinadora Estatal de Asociaciones de Consumidores esta interesada en el conocimiento de la experiencia del BAH. Han propuesto una toma de contacto o algo parecido. Se esperan noticias y que la gente (los grupos) opinen sobre ello.

Charlas/encuentros realizadas>

Por parte de algun miembro de la cooperativa se expreso desde la asamblea cierta curiosidad sobre como habian ido las diversas charlas que se habian hecho. 

- SE respondio que en Catalunya se fue a un espacio sobre Agroecologia que se produjo en Malaguer (Lleida) y m’as que aportar nada sobre la coop, se conoci’o la experiencia de organizaciones de prod, y consum, que tienen parecido a la estructura bah pero mas grande. Se evaluo bien por ese aspecto de toma de contacto con otras experiencias.

- Parke Alcosa (ver comisiones) 

CURSO DE AGROECOLOGÍA DE BAJO EL ASFALTO ESTÁ LA HUERTA (BAH) 

DIA 26 DE MARZO  19:00 H. 

SITIO POR CONFIRMAR¡¡ESTAD ATENTOS¡¡

#LA CREACIÓN DE UNA COOPERATIVA DE PRODUCCIÓN Y CONSUMO# 

DIA 30 DE MARZO EN PUEBLA DE LA SIERRA 

(COOP. “LOS APISQUILLOS”)

#LA INTEGRACIÓN DE LA AGRICULTURA Y LA GANADERÍA# 

DIA 3 DE ABRIL 19.00H EN LA AA. VV. LA NUEVA ELIPA Calle Santa Felicidad

#TRANSGENICOS # Video forum 

DIA 6 DE ABRIL EN LA LAVANDERÍA (VALLECAS)

#CONSERVACIÓN DE ALIMENTOS#

IMPRESCINDIBLE CONFIRMACIÓN DE ASISTENCIA A IKER: 91 785 53 20










      660 740 813

JUEVES 10 DE ABRIL EN LA ESCUELA DE LA PROSPE

#POLITICA, CONSUMO Y AGRICULTURA#  { Mujer y Agricultura } 

TEXTO SOBRE AGROECOLOGIA

Bajo el titulo de Con la comida no se juega Jose angel y Dani estan escribiendo un proyecto de libro que posiblemente editaria Traficantes de suenhos y que trata el tema de agroecologia partiendo en gran medida de la experiencia que aporta el proyecto bah . Se estan realizando debates sobre diversos temas puestos sobre el tapete. que añaden contenido al libro. Contactos Dani y Jose Angel.

EL TELEFONO MOVIL DEL BAH   

Se muere > falla la bateria y la cobertura no es buena. SI ALGUIEN TIENE O PUEDE CONSEGUIR UN MOVIL AIRTEL/VODAFONE LO HAGA SABER EN CUANTO PUEDA.  

Posibilidad de ir A VIVIR A PERALES

4 PERSONAS del grupo de trabajadores y un quinto beatle se quieren ir a vivir a Perales. Dada la posibilidad de almacenaje que se presentaria y la imbrincacion de los usos s epropone que parte de ese alquiler sea sufragado por la cooperativa en conjunto. En la asamblea nadie se muestra disconforme ante la idea 

EL GRUPO DE TRABAJADORES PRESENTA CAMBIOS

Raul se ha ido por motivos personales y para subsanar esto ha entrado a formar parte del grupo de trabajo Cristina del G. De la Lavanderia. Ademas Antonio, que fue repartidor temporal y antes habia sido del grupo del Gato Negro entrara con bastante seguridad a realizar otro cuarto de jornada de trabajo completándose asi la baja sufrida. 

FLUCTUACIONES DE BOLSAS
Lavapies quiere bajar una bosa quedándose en 19 para Abril en todo caso en ese tiempo se intentara subsanar otra bolsa que bajaria Alcala podria ser asumida por el gato negro si entrara una persona que asi lo quiere. 

SE DISTRIBUIRA ANEXO UN INFORME SOBRE LA DISTRIBUCIÓN REALIZADO POR LOS TRABAJADORES
DEJARA DE HABER YOGURES EN ABRIL

Las temperaturas y la falta de posibilidad de conservación obligan a dejar de hacer y vender yogures.

PROYECTO URBANÍSTICO DE PERALES

Se ha estado viendo la situación y el caso es que el proceso está tan avanzado que no se ve la posibilidad de que el proyecto pueda ser una alternativa sino que puede que se quede en una visión del tema en un critica. Parece que los agricultores se muestran contrarios al plan y el tema es trabajar con ellos y con su abogado para poder intentar frenar el plan Para ayudarles en todo lo que podamos. Se habla de presentarnos como afectados-implicados, en hablar con la gente de ecologistas en acción. 

Al hablar de este tema se ve importante el profundizar la relación con distintas “personalidades públicas “de Perales por parte del BAH. El debate gira en torno a como establecer una buena relación con un espacio tan lejano a nosotros pero del cual tanto dependemos (debate parecido al de la relación con Seco). 

PARA ESTO Y PARA PROFUNDIZAR EN EL TEMA DE LA ALTERNATIVA URBANÍSTICO EN PERALES SE CONVOCA A TODO EL QUE QUIERA PARTICIPAR A IR A SECO EL DIA 20 DE MARZO A LAS 19:00 H 

ALBERTO DEL GT Y MARCOS (91 459 75 92) SON CONTACTOS VALIDOS PARA EL TRABAJO EN ESTE TEMA 

(Ver anexo del Ayuntamiento)

SAN MARTÍN DE LA VEGA EL CRECIMIENTO PRODUCTIVO INTERIOR

Se llegó al final de la asamblea poniendo sobre la mesa el tema de que  opinaban los grupos de la posibilidad de creación de una experiencia similar a la del BAH en las tierras que se cedían en San Martín. En base a esa posibilidad se abría un debate muy grande sobre las multiples posibilidades de apoyo a esta iniciativa desde la coop. Para otros es importante abordar (se abre) el debate acerca del tipo de apoyo a otros proyectos que deberíamos realizar. Sin embargo una de las personas interesadas en la adquisición de estas tierras manifesto que realmente no se tenia claro lo que hacer, la creación de “otro Bah” no esta tan clara. Llegados a ese punto se plantea el alto nivel de especulación que supone hablar en esos terminos, sin saber que se pretende hacer.. Como solución se propone el clarificar la situación; 

· sabiendo en que momento (situación) se encuentra el tema de las tierras -   

· Conociendo claramente cual es la pretensión de los interesados en las tierras.

Para otros es importante abordar (se abre) el debate acerca del tipo de apoyo a otros proyectos que deberíamos realizar En base a esos criterios se pospone el debate a la siguiente asamblea.  

Con dibujo a dos tintas>


100 uds.224€


200 uds.347€


Sin dibujo>


100 uds. 85€


200 uds.165€


Con dibujo planchado>


100 uds. 275€











