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¡Ya empieza la calor! 

Como sabéis llevamos varios meses buscando casa en alquiler por la zona y por fin  hemos encontrado una casa en Ambite a la que pretendemos mudarnos en Julio. Si todo sale bien estaremos viviendo allí cuatro de los trabajadores, y servirá de lugar de reunión ( y de reposo) para todo el grupo.  Esperamos que con este cambio podamos planificar mejor nuestro horario de curro y aprovechar las horas de menos calor para trabajar y para regar, a la vez que estamos más en contacto con los asuntos de la comarca.

Pretendíamos encontrar una casa con almacén, pero no ha sido posible, por lo que tendremos que buscar algún lugar donde almacenar la cosecha para el invierno: calabaza, cebolla, garbanzo, patatas y ajos. El año pasado se utilizaron espacios cedidos por peña de la  cooperativa, y tendríamos que tener previsto algo lo antes posible. Nosotros seguiremos buscando algún almacén por Perales o por la zona, pero lo vemos chungo.

A partir de Julio pasamos de  5 jornadas y  cuarto a ser 5 jornadas y tres cuartos, gracias al cuarto de jornada que se había reservado para esta época, en la que hay mucho más curro.  Esta subida de media jornada la asumimos entre los que ya estamos currando.

Nos han ofrecido varias tierras por la zona para que las cultivemos. De momento hemos cogido una de Paco de 2.400m2 (el que nos está cediendo el cobertizo) a modo de trueque: nosotros cultivamos la tierra y a él no se le echa a perder. Este tipo de trato es el pretendemos llevar a cabo siempre que se pueda. Otro Paco (el cuñao) nos a ofrecido otra tierra (6.500 m2) al pie del Tajuña pero se riega por motor y éste lleva sin funcionar varios años, por lo que estamos esperando que lo pongan en marcha y después veremos si nos interesa. Con este hombre se haría el mismo tipo de trato.


Éstas dos parcelas están en Perales y muy cerca de las tierras que ya estamos llevando, con lo que se notará una mejora en el trabajo agrícola. Así vamos centrando las tierras en Perales, e iremos dejando otras más lejanas como la de Orusco, en la que teníamos abono verde. 

Este mes hemos comprado una desbrozadora más o menos buena (antes la alquilábamos) y que utilizamos con bastante frecuencia para segar el abono verde, limpiar lindes, caminos  y que usaremos también desbrozar la mala hierba de los olivares.

Los olivares

Los olivares de Carabaña ya están en marcha. Estamos llevando dos parcelas con un total de 220 olivos que están en agricultura integrada y que pasaremos a agroecológico. Para la gestión de los olivares estamos en contacto con Gema, una ex-curranta del GP , y como no, de lo que nos  van informando los agricultores de la zona.

 Este año no ha habido que podar los olivos, aunque posiblemente lo necesiten la siguiente temporada. Hemos estado esperando que tuvieran abierta la flor para aplicarles un abono foliar a base de algas y BT ( Bacillus thurigensis ) que es una bacteria que se utiliza en agricultura ecológica para prevenir la plaga de la polilla del olivo. 

Una de las parcelas presenta una fuerte erosión, al estar en pendiente, e intentaremos usar técnicas que permitan frenarla.

Uno de los temas que más nos preocupan es encontrar una almanzara ecológica o alguna que nos coja nuestra aceituna por separado, que es algo bastante difícil, y que se intentará solucionar con más tiempo para la temporada siguiente.
SITUACIÓN DE LOS CULTIVOS


Durante estos meses de Abril y Mayo nos hemos centrado en meter la planta de verano que empezaremos a recibir en las bolsas en Julio y sobre todo en Agosto. Ahora que son pequeñas requiere de atentos cuidados de riego, cava y control de malas hierbas de una semana para otra y los trabajos en la huerta son más intensos. 

                Vamos a ver los cultivos por parcelas:

· LA VEGA: Después de sacar todos los cultivos de invierno, hemos preparado la tierra para meter la planta  de verano: tomates, pimientos, berenjenas, calabazas, calabacines, una prueba de zapallito, maíz asociado con judía , melones y sandías , y que llenarán nuestras bolsas a partir de mediados de Julio y hasta las primeras heladas.
De la mayoría de los cultivos metemos planta de distinta procedencia: unas de Poli y otros viejetes del pueblo, otras del vivero de la Comunidad de Madrid de Arganda y otras del vivero de Fuenlabrada, con el fin de tener plantas con distintas características y observar cómo responden al clima, a las plagas , a la producción,... 

En los tomates y  pimientos ya ha aparecido Mildium, un hongo que hace que se seque la planta, y la estamos tratando periódicamente con azufre cúprico, que impide que el hongo se extienda. Las plantas han respondido estupendamente y van cogiendo vigor.

Las habas han dado muy buena producción y las que quedan en esta parcela las vamos ha guardar para tener nuestra propia semilla para el año que viene. Vamos a guardar semilla de dos tipos: unas proceden de semilla autóctona de Poli y otras son las típicas “de sobre”.

 En esta parcela también hemos sembrado unas eras de plantas de raíz con manta térmica: nabos, rábanos, remolacha y zanahorias. Estas últimas no han germinado correctamente y estamos estudiando nuevas maneras para sacar adelante este cultivo. El resto han germinado correctamente, al igual que las malas hierbas silvestres que intentan competir con ellas por el espacio. Necesitan de una urgente escarda  que realizaremos esta semana. De estos cultivos teníamos planificado recibir en las bolsas de Julio, pero por motivos climáticos    ( ¡esto es el campo!) y de falta de tiempo se han retrasado, por lo que no las recibiremos hasta finales de Julio.

Aquí también hemos plantado cebollas, de las que la mitad serán para repartir directamente y el resto lo almacenaremos para el invierno. Empezaremos a recibirlas en el mes de Julio, aunque también llevan un poco de retraso.

· LA TEMPERA: Las habas  de esta parcela se sembraron más tarde que las de la Vega, lo que ha permitido escalonar la producción y alargar la cosecha hasta finales de Junio. En esta parcela hemos sufrido un pequeño ataque de pulgón negro (típico de las habas), y lo hemos tratado con Jabón Potasa  para controlar su expansión y realmente no ha habido daños significativos (las mariquitas también han estado apoyándonos). Todavía queda bastante haba por recoger, pero ya está bastante granada, por lo que las vamos a dejarlas secar para consumirlas en guisos. Uno de los líneos de habas lo hemos asociado con espinaca (que nos comimos hace ya tiempo)y de la que dejamos algunos ejemplares para obtener semilla que acaba de formarse y vamos a guardar para el año que viene.
La alcachofa se ha desarrollado correctamente y ya empieza a dar los primeros frutos, aunque hay algunas zonas que están dañadas por caracoles con los que tenemos que hablar seriamente.

La asociación de acelga-col se hizo demasiado junta y el enorme desarrollo de la acelga ha hecho que tengamos que quitarla toda a la vez para que no dañaran a las lombardas y coliflores que estamos recibiendo ahora.

Ya estamos recibiendo también las remolachas y nabos que escardamos en los Domingos Verdes de Mayo, gracias a lo cual han engordado considerablemente. Una de las variedades de nabo ha echado más hoja (nabiza) la cual estamos consumiendo.

La cebolla también se escardó, pero ya está pidiendo a gritos que haya otro Domingo Verde dedicado a ella. Posiblemente para Julio tendremos cebollas en las bolsas.

Las lechugas las hemos ido escalonando para recibirlas todas las semanas, aunque cuando se espigan lo hacen todas a la vez y eso nos obliga a dar más cantidad de golpe. Las lechugas que hemos estado recibiendo estas últimas semanas ( la verde clarita) son de semilla autóctona de Perales y las hemos sembrado directamente en la tierra ( a la manera tradicional de los peraleños) y estamos encantados ante los buenos resultados obtenidos. Seguiremos recibiendo lechugas de la variedad “maravilla de verano” durante estos meses.

· EL MAIZAL: Una vez cosechados todos los cultivos de esta tierra, hemos desbrozado toda la mala hierba , que se había puesto bien hermosa, y procederemos al abonado y preparación de la tierra durante este mes. 

Aquí hemos dejado unos pocos puerros para obtener semilla.

· ORUSCO Y BACHE: Ya hemos segado el abono verde ( yeros-leguminosa- y avena-gramínea) para que se incorpore al suelo.

En el Bache el terreno ya está preparado y ésta semana meteremos aquí todos los puerros que nos comeremos a partir de otoño.

· GALÁPAGOS: 
Los ajos ya han empezado a dar palotes (tallo floral) que estuvimos recogiendo el pasado Domingo Verde. Todavía queda otra tanda para la semana que viene. A partir de ahora empezará a engordar la cabeza del ajo, y  estarán listos para finales de mes.

Las patatas ya están limpias de malas hierbas y las estamos tratando quincenalmente con BT ( Bacillus thurigensis) para frenar el ataque del escarabajo de la patata. La patata temprana la sacaremos este mes y la estaremos recibiendo durante unas semanas. La semitardía se espera para Septiembre, y ahora vamos a meter otra tanda de patata tardía que estará lista para Noviembre, y así escalonar más la producción.

Los garbanzos, a pesar de que no se le han quitado las malas hierbas, ya están formados y han tenido buena producción. Los cosecharemos a finales de Junio. 

En esta parcela también hay sandías que han germinado estupendamente, y calabaza que no se ha dado tan bien.









Grupo Perales, a 17 de Junio de 2003.

