ACTA ASAMBLEA SECO. 6/10/03

ASISTEN: Hacklab de Vallekas, AAVV Los Pinos, Covijo, BAH! (grupo de perales)y creo que otro colectivo más.

1. PLENARIO DEL CS SECO

Aunque se habló sobre él al final fue el punto estrella, así que lo pongo al principio de las actas. Trata de continuar el plenario previo al verano y centrarse en temas como el desalojo y la relación con el barrio. Lo que dio mucho que hablar es cómo organizarlo dada la complejidad del entramado que conforma el CS Seco. Cita para las masas: 11 oct, 11 h en Seco.

2. HORA DE COMIENZO

Queda fijada a las 20.30 h después de un tiempo sin saber cuál era.

3. TESORERÍA

Matías la deja (el relevo se tendrá que producir en el plenario de Seco) y presenta un informe de 

cuentas del que se comentaron algunas cosas:

· Bebidas sobrantes de la fiesta del BAH! valoradas en 72 €: se quedó en que Seco las compraba, pero dado que han desaparecido (¿?) y dado que la costumbre en Seco tras las fiestas es aportar lo sobrante a un fondo común de bebida, quien escribe propone que el CS no pague los 72 € y poder disponer del fondo común cuando sea necesario. Y no dejar las bebidas al alcance de menores.

· Aportación de la AAVV para reparar desperfectos del incendio en el CS de hace un año: se acuerda reintegrarle los 600 € en cuestión de la caja del CS, que tiene unos 1150 €.

4. KARIBU

Vinieron a agradecer nuestra disponibilidad para ceder el CS –para clases de español a 

inmigrantes africanos-, pero dado el contexto del barrio que se les explicó en su día y para evitar más conflictos con los vecin+s, policía y demás, se van al Centro cultural Mariano muñoz.

Se han ofrecido para dar charlas o informar sobre cuestiones relacionadas con la inmigración.

5. PLENARIO DE LA RED LOCAL DE RETIRO

Agrupa a pocos colectivos más de los que componemos el CS Seco y la intención es modificar su 

estructura  para ampliarla, de cara a las próximas negociaciones barriales con el Ayuntamiento, que negociará con “Plataformas Vecinales”.  Domingo 12 de octubre. Cita: 10.30 h en la AAVV Los Pinos (c/Cdad de Barcelona, n ¿?, cerca de pte. Vallekas) para ir desde allí al Retiro.

6. JUICIO A L+S  GUINDALER+S

Se esta´n organizando actividades todos los viernes durante octubre. El CS se ofreció a 

organizar algo el 31 de oct, y acordamos en asamblea que sea una charla debate con vídeo sobre la Guindalera y asistencia de algún representante de los padres (que nutren el Grupo de consumo de la Guinda, claro) , abierto a que acuda alguno de l+s detenid+s (en el BAH! tenemos algun+), gente de otros centros sociales... El objetivo es difundir lo que pasó y está pasando en el barrio. Cita: 31 de oct, 19 h. en el CS Seco.

Coordina Pablo: 915041539.

7. JORNADAS SOBRE INTERNET Y ONDAS

Las organiza “Line noise” con el respaldo del Hacklab, convocatoria a nivel estatal. Cita: 17,18 y 

19 de oct en el CS Seco. Se les reprocha haber solicitado el CS con tan poco tiempo y haber empezado a difundir la cita antes de proponerla en la asamblea.

7. PLENARO DE COVIJO




Informan de que en la coop de vivienda joven se han reestructurado en función de sus capacidades reales y han reducido sus comisiones a tres: Interna (relaciones con Seco, comunicación...), Local (periódico, plataforma vecinal de distrito, negociac con junta municipal), Metropolitana (consulta social europea, coordinadoras...)

8. PLENARIO DEL BAH!

Informo sobre la temática (legalización?) y el día (25 oct) sin poder confirmar si queremos 

hacerlo en Seco o no. En cualquier caso tal día el CS está libre. Me preguntan si hemos pensado algo en relación con el desalojo de Seco. Digo que no en voz bajita.

Próxima  Asamblea del CS: lunes 20 de octubre a las 20.30 h.

Le tocan las relaciones con Seco este mes : grupo de Alcalá

