TROBADES D’AGITACIÓ RURAL I URBANA

7,8, i 9 de maig a Nou Barris (Barcelona)

Salut!

Des de fa un parell de mesos un grupet de persones de diversos col·lectius de Barcelona ens hem animat a organitzar una trobada per tal d’acostar diferents experiències i lluites que desenvolupen la seva acció des de l’àmbit rural, perri-urbà o urbà. Un dels objectius principals de les trobades és crear un espai per la difusió d’aquestes experiències, per donar-les a conèixer a la gent vinculada als diferents moviments socials, organitzacions i associacions de la ciutat de barcelona i de Nou Barris. Per altra banda també ens ho plantegem com una possibilitat de reforçar els vincles entre els diferents grups que puguin asistir a les trobades.

PROGRAMA

Divendres 7 de maig, Ateneu Popular de Nou Barris:

LA LLUITA CONTRA EL PHN: ITOIZ i Plataforma en Defensa de l’Ebre.

Exposició (durant tota la setmana a l’Ateneu), xerrades de la PDE i de Solidari@s con Itoiz,  passi de l’últim vídeo sobre la lluita a Itoiz  i concert (per recolzar la lluita de Solidari@s con Itoiz)

17H: XERRADA 

19H. PASSI DE VIDEO “HERRIAK BIZIRIK” (desallotjament i enderroc dels pobles que seran inundats per l’embassament)

21H.: SOPAR ECOLÒGIC (realitzat pel col·lectiu la Txiribita)

22.30H. CONCERT:

GUADALUPE (rumba-fusión, Bcn.)

DE DONDE VIENEN LAS MONJAS SI NO PUEDEN TENER HIJOS  (rumba-punk de Canàries)

ELE (punk de Sant Andreu)

PAZ ENCAÑONADA (punk-rock desde Sant Andreu)

(Bonus d’ajuda de 3 euros)

Dissabte 8 de maig a Can Masdeu:

FIRA DE L’AGITACIÓ RURAL I URBANA

Durant tot el dia: FIRA I EXPOSICIÓ DE LLUITES I DE PRODUCTES, porta la teva paradeta.

11 h.: PRESENTACIONS DE VARIES EXPERIÈNCIES (30 minuts per col·lectiu)

· BAJO EL ASFALTO ESTÁ LA HUERTA (cooperativa agroecològica, Madrid)

· LA PUNTA (resistència peri-urbana, València)

· HERRI OKUPATUAK (okupació i autogestió rural, Navarra)

· HORTS OKUPATS A BARCELONA

· XARXA AGROECOLÒGICA DE CATALUNYA

13h.: ESPECTACLES INFANTILS

14’30: DINAR POPULAR (per col·laborar al finançament del butlletí La Llamada del Cuerno)

17: DEBATS TEMÀTICS (3 grups)

· Les lluites en defensa del territori (Plataforma de la Vall de Sant Just, La Punta, Itoiz, Coordinadora de les terres gironines, Plataforma en Defensa de l’Ebre, etc.)

· Moviment social agroecològic (grups i cooperatives de consum, productors ecològics, Plataforma Transgènics Fora, Assamblea Pagesa de la Noguera, Ecollavors de la Garrotxa, pobles okupats de la Garrotxa i Navarra,...)

· “Ruralitzar la ciutat” (Assamblea d’horts comunitaris de Can Masdeu, horts okupats a Santa Eulàlia i a Sant Andreu, BAH, forners i forneres de Kan Kadena i Kan Pasqual, ,...)
19h.: MARATÓ D’ESPECTACLES: a càrrec de la gent de l’escola de circ Rogelio Rivel,

CONCERT:
ALC13 y TITO REYES (Ragga de Roquetes)

                        MALAYA (Rumba-reggae calentito de colifata)



TRIO PATILLA (klezmer, búlgara,... Bcn)



GADJO (klezmer-jazz, Anglaterra-Bcn.)

Diumenge 9 de maig, al Parc de la Guineueta dins de la 24ª “La Cultura va de Festa”

Des de fa més de vint anys, les entitats i associacions de Nou Barris celebren al Parc de la guineueta la festa de la cultura popular. Ens han ofert la possibilitat de portar les nostres paradetes i poder fer difusió de les lluites i experiències dins el marc de la festa. Una bona oportunitat per arribar als milers de persones que assiteixen cada any a la festa.

INVITACIÓ

Ens adreçem a vosaltres per tal de convidar-vos a participar d’aquestes trobades. Ens agradaria que tots els grups tinguéssin un espai per presentar la seva realitat, però per falta de temps hem cregut oportú acotar el temps (i el número) de les intervencions. Així doncs, si disposeu de material “difusionable” com butlletins, exposicions,...  porteu-lo i monteu la vostra paradeta a la Fira del dissabte i el diumenge al Parc. També us animem a participar en els diferents grups de debat del dissabte a la tarda.

Per altra banda, si treballeu la terra, l’artersania o produïu productes artesans o ecològics també hi haurà l’espai de la fira (dissabte) per mostrar, intercanviar o vendre les vostres produccions. La idea és el·laborar el dinar popular del dissabte amb aquests productes que pouguin arribar des dels diferents grups participants.

Per tal d’acabar de lligar caps, ens aniria molt bé que ens confirmeu la vostra assistència a les trobades, i que ens fessiu arribar les vostres necessitats així com les vostras aportacions (projector, paradeta, productes pel dinar,...)

CONTACTE:  firarurbana@hypocrisy.org     
tl.: 639 81 65 57

Aquest projecte s’està tirant endavant amb la gent de Can Masdeu, Roket Project, Kasal Jove de Roquetes, Solidarios con Itoiz, La LLamada del Cuerno i tots el grups musicals i artístics i col.lectius que d´una manera o un altre venen a particpar i donar el seu granet de sorra.

Nou Barris, 26 de març 2004

