boletín

AgroSomodo. Nº 12
Cooperativa de 2º grado.
      Informe de septiembre de 2.004.

La Cooperativa Agroecológica 

de 2º grado se ha desintegrado. 

“Solo el necio, confunde valor y precio.”

0.Saludo. Sueños de un productor.

 La mayoría de las de personas piensa que el mundo está muy mal. Mucha gente, pero no la mayoría, piensa que gran parte de la culpa de que la cosa este tan mal es del capitalismo. Alguna gente pensamos que la forma de luchar contra el capitalismo no es ni votar la mejor opción en sus elecciones, ni organizar contra-cumbres, ni acudir a manifestaciones, ni la lucha armada, ni la caridad cristiana u oenegera, ni siquiera cagarnos en todo; sino construir, o al menos intentarlo, espacios alternativos a la economía capitalista. Una de las pintadas que más se repetía durante la cumbre europea de Barcelona de 2002 decía: “menos cumbres y más legumbres”.

 Por eso desde que me empecé a currar en la pequeña explotación agrícola de mi padre he intentado avanzar, no solo hacia un modelo ecológico, sino también colectivo dentro de las posibilidades que la situación agraria actual y mi caso particular me permitan.

Primero fue con Fernando, ya que el BAH!, en aquella ocasión, se echó atrás en el último momento (creo que por problemas internos) después con el BAH!, más tarde se apuntó SaS y yo, a nivel particular, hice una prueba con Los Apisquillos. Ese año además estuve en el grupo de trabajadores (GT) del BAH!

Durante ese año tuvimos en el grupo una serie de jornadas de debate y reflexión. Fueron muchas horas, hablamos de la cooperativa y de lo que esperábamos de ella, lo que nos gustaría que fuera en el futuro. Entre muchas cosas pensábamos que el objetivo era alcanzar la soberanía alimentaria, desde el anticapitalismo, con unas condiciones laborales igualitarias y dignas. Ahí comenzó a aparecer en mi cabeza la idea de algo parecido a lo que acabó siendo AgroSomodo, aunque en mi cabeza, la verdad, era algo bastante más ambicioso. Lo hablé con algun@s compañer@s a nivel particular y cuando se acercaban las fechas de renovación del GT lo planteé en el grupo. A partir de ahí empezamos a trabajar en ello J.A. y yo para elaborar una propuesta. Resultaría sorprendente, sino fuera por lo compleja que resulta a veces la naturaleza humana, que gente que estaba en el GT en ese momento, y que formó parte de las primeras personas que discutimos la idea, afirme ahora que este ha sido un proyecto impuesto por J.A. y por mi.

Porque pensamos que la soberanía alimentaria es algo más que la producción, distribución y consumo (PDF) de verdura, que el objetivo de las cooperativas de PDF es acercarse lo máximo posible a ese objetivo, y que, fruto del trabajo realizado en años anteriores, teníamos la posibilidad de dar un paso que, aunque pequeño, nos acercaba algo hacia el mismo, empezamos a trabajar en la elaboración de una propuesta que tuviera en cuenta la realidad de todos los proyectos implicados en AgroSomodo. Para ello, realizamos reuniones con todas las cooperativas, en el BAH! Perales se planteó la historia en la Asamblea Mensual y tras debatirlo o no en los grupos se aprobó; del BAH! S. Martín solo se habló  con el GT, ya que entonces no había empezado a repartir su verdura, en SaS se habló con el GT y después se explicó en una Asamblea Mensual, con Los Apisquillos hubo varias reuniones; finalmente en una reunión conjunta se aprobó la Cooperativa de 2º grado. 

El proyecto, que se planteaba como una miniexplotación de secano gestionada conjuntamente por las 4 cooperativas y por mi como trabajador, pretendía cubrir necesidades de todas las cooperativas mediante una relación económica anticapitalista y con la intención de crecer para intentar ser una alternativa real al modelo agrario impuesto por la PAC y por las transnacionales monopolistas de la agroindustria.

Agrícolamente los resultados no cumplieron las expectativas, en general  fue una temporada difícil para las explotaciones de secano. Además, durante el año agrícola hemos visto que dentro de las cooperativas de PDF los procesos de comunicación interna no terminan de funcionar, ya que el desconocimiento del proyecto es bastante generalizado.

En el BAH! Perales se ha hecho un esfuerzo considerable para que todo el mundo estuviera al tanto de la movida, a SaS acudí a otra Asamblea para volver a explicar el funcionamiento y, sin embargo, este pasado mes la gente seguía diciendo que no sabía en que consistía eso de AgroSomodo. En el BAH! S.Martín no sé como ha funcionado el tema, por un lado han insistido bastante en la necesidad de implicación de l@s consumidor@s y por otro es la única cooperativa de PDF en la que no he enviado el informe mensual a est@s ya que no he tenido las direcciones de los GC en ningún momento.

Quizás los malos resultados hayan influido en la imposibilidad de llegar a un acuerdo para la continuidad del proyecto, tras tres reuniones. Puede que haya otras causas, pero el caso es que la cooperativa de 2º grado AgroSomodo se desintegró a si misma en la última reunión. Como no llegan las actas, ni creo que lleguen, informo de este hecho a quien todavía no lo sepa. Ha sido un mal año para la introducción de nuevos productos, también el año anterior se empezó a trabajar el olivar y no habrá continuidad.

Durante mis 2 primeros años currando el campo la duda me asaltaba constantemente y me planteé dejarlo en varias ocasiones. La posibilidad de convertir mi trabajo en el campo en algo más que buscarse la vida fue lo que me dio el empujón definitivo a seguir con el tema, para ello me tuve que comprometer con la UE a permanecer en la explotación durante 5 años como mínimo, para obtener una subvención para la compra de un tractor, necesario para el futuro de la explotación. 

Mi objetivo era colectivizar la explotación, o al menos una parte, a través del modelo de gestión de las cooperativas de PDF de verduras existentes. Y, además, crear un espacio económico anticapitalista en el mundo rural con relaciones de apoyo mutuo entre diferentes proyectos. Conozco varias iniciativas anticapitalistas en horticultura, en agricultura de secano ninguna y en ganadería solo Los Apisquillos. 

 AgroSomodo era una explotación de secano anticapitalista que además suponía la interrelación entre diferentes proyectos, basada en el apoyo mutuo y en acuerdos prácticos, y no solo políticos, dentro de un ámbito territorial regional.  

 A nivel personal es solo otro fracaso más. No es el primero ni creo que sea el último. Sigo pensando que, aunque este mundo no hay quien lo salve, tan solo el trabajo colectivo podría hacerlo, pero que sea colectivo no significa que no sea trabajo. De cualquier manera a mi ha servido para aprender bastante, espero que a alguien más también le haya servido para algo, y fue bonito mientras duró.  

1. El tiempo.
Supongo que durante este año os he aburrido bastante con la pluviometría de Galápagos. Ahora que voy a empezar a tomar datos de temperaturas os vais a librar de ellos. Por cierto, que por fin ha llovido en condiciones.

2.Economía.

Aquí también os he tenido que aburrir mogollón. En este no habrá tablas, a quien le importa ya. Pero habrá chapa sobre mi particular economía y sobre la de Los Apisquillos, por si alguien piensa cosas raras.

2.1.Juanjo.

De la explotación familiar que trabajo recibo comida y casa y alguna cosa más, como asumir los gastos de averías en mi carro o coger el de mi padre para algunos viajes. Pero, sobre todo, he recibido unas parcelas con las que hacer otro tipo de agricultura y los medios necesarios para poder hacerla, además, de los conocimientos del medio que le dan a mi padre sus más de 50 años de experiencia.

Mis ingresos hasta ahora eran lo 333,33€ de AgroSomodo y unos 200€ que vengo obteniendo de mi serica, con la que este año me he forrado haciendo camis del BAH!.

De todas formas hay una gentuza que se ha empeñado en hacerme millonario, el Ayuntamiento ha recalificado como urbano una superficie importante del término municipal, para construir unos 8.000 chales, estan incluidas dos de la tres parcelas de AgroSomodo, la Barranquera y la del Camino del Alberruche, y algunas parcelas más que labro yo, unas 22Ha, propiedad de mi familia apenas 5Ha. pero suficiente para unos cientos de millones de Ptas. En fin, probablemente la cooperativa estaba condenada de antemano por la especulación. Todavía tiene que dar el visto bueno Castilla la Mancha, espero que no lo hagan, pero por lo que han aprobado en pueblos vecinos todo es posible.

2.2. Los Apisquillos.

Tienen una economía común, todo es de tod@s y no tienen asignación, cada cual coge lo que necesita de la caja común, supongo que los gastos importantes los debatirán pero lo desconozco.

No conozco a fondo su economía pero se que tienen unas 200 cabras y otras tantas ovejas, en una explotación ganadera de hoy en día suelen tener unas 500 cabezas, con algunas Ha. de cereal y lo llevan entre el dueño y uno o dos pastores. En Los Apiquillos creo que ahora mismo son 6 personas. Además todavía no tienen una nave que les permita un buen aprovechamiento de sus recursos lácticos, amén de otras cuantas necesidades en infraestructura.

3.Propuesta.

Agronómicamente no tiene ningún sentido la producción exclusiva de garbanzo. Por lo tanto, no veo que el garbanzo deba llevar una gestión conjunta entre las cooperativas, si las rotaciones necesarias para su cultivo son solo cosa mía. Para Los Apisquillos voy producir alimento para su ganado, simplemente tenemos que llegar a un acuerdo sobre el precio.

Para las cooperativas de PDF puedo producir garbanzo, pero la gestión la haría yo y lo vendería después, ahora soy un agricultor individual. Mi propuesta es que lo comprarais a 1,50€/Kg. Lo que necesito saber es si os parece bien y que cantidad máxima podríais adquirir, la mínima supongo que cero, si todo sale mal lo asumo yo. Me gustaría saberlo cuanto antes ya que debo planificar mis cultivos y como sabéis ya llevo un retraso importante, habrá que improvisar como siempre. De todas formas he empezado a buscar otras formas de comercialización.

4.Despedida y cierre.
Pues la última reunión si fue definitiva. En principio habíamos quedado de nuevo en mi casa para ver el tema del garbanzo pero mi propuesta es la que he hecho más arriba, no es necesario hacer una reunión para esto, si os interesa me lo decís cuanto antes por correo electrónico o por teléfono, sino contestáis supondré que no os interesa. 

     Formas de contacto. Para tomar unas cervezas.

	
	TELÉFONO DE CONTACTO
	CORREO

	Juanjo
	915283668 (Madrid)

949339441 (Galápagos)

     móvil 687340496
	Pinodeblas@hotmail.com

	Los Apisquillos
	669439648 (Eva)
	Losapisquillos@hotmail.com

	Surco A Surco
	666778684

699561884 (Rubén)
	SAS-GT@terra.es

	BAH!-Perales
	660750928
	bah@ourproject.org

	BAH!-San Martín de la Vega
	676444054
	bah_sm@ourproject.org


       La que no quisiera echar,

      allá va la despedida, 

      la que no quisiera echar,

      ¡Salud y Agroecología!

Nos vemos en los bares.

                                                                                                     Juanjo, 24-X-04.
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