Hola!
Ya hace un tiempo que sabemos que el CS Seco será demolido en abril; las negociaciones para ser realojado provisionalmente están avanzadas, y el regreso a la calle seco una vez hechas las obras (im)pertinentes es el objetivo para su ubicación definitiva. Todo este proceso ha hecho más visible que nunca quién está y quien no, y después de tres años en los que el BAH! no ha tenido capacidad (creo yo) para estar, es probable que la gente de Seco no cuente con nosotros más allá de abril.

Por eso creo que pueden ser los últimos momentos para hacer un replanteamiento serio, aunque sea de mínimos, ya sea para quedarnos, ya sea para irnos con una alternativa y evitar a la gente del CS el amargo trago de expulsarnos.
No voy a hacer reflexiones sobre el interés político y social de participar en el centro social (incluso podría haber motivos también para no compartir la línea del CS), sino sobre necesidades en la ciudad para el funcionamiento básico del bah-perales:

· espacio de reunión para comisiones de trabajo y para la asamblea mensual de grupos

· espacio de almacenaje, para la verdura en general 

· espacio accesible desde la carretera (sin escalones) y con posibilidad de estacionar junto a él

Todo esto también implica a dos grupos de consumo del Bah-smv, que reciben ahí la verdura, y a la RAC (red autogestionada de consumo) en especial por necesitar de un punto de recepción de proveedores varios, más allá de los grupos integrantes a la vez de bah y rac (es decir, que toca a la Coordinadora de la que forma parte la RAC). 

Pido disculpas si esto ya se había contemplado y se estaban buscando alternativas a Seco. 

Y pido un poquito más de atención si aún se contempla la permanencia en Seco (si no, el siguiente texto sobra), como hacen el resto de sus colectivos, “fans” del bah!, nadie quiere que nos vayamos, les encanta el proyecto e incluso ven que llena de contenidos muy potentes la actividad del CS. Digamos que esperan una propuesta, un compromiso mínimo a enunciar por nosotrs mismos, y aquí va mi idea:
PROPUESTA DE MÍNIMOS PARA LA PERMANENCIA DEL BAH  EN SECO 

Es inviable una participación activa en las varias comisiones y en la organización de los grandes actos (fiestas de San Juan y Festival de Cine) y el mantenimiento, pero sí veo posible participar en trabajos concretos que de ellos se desprenden. Creo necesario además, elaborar un listado claro de esos trabajos/mínimos y presentársela a la asamblea del CS.

TRABAJOS DE ARREMANGARSE
FRECUENCIA
Nº pers
QUIËN

1. Mantenimiento del edificio (limpieza, orden, goteras, ventanas, apuntalamientos)
· mensual 
1mínimo
“comando sequito” (ver funcionamiento más abajo)

2. Montaje de actos grandes (Festival de Cine y Fiestas de San Juan)
Mayo (festival) y Junio (san juan)
1 mínimo


3. Transporte (uso de la furgoneta grande) de lo que sea (sillas, mesas, equipos de sonido...)
Realojo provisional (abril, 2 tardes)

Festival Cine (mayo, 2 tardes)

Fiestas (junio, 2 tardes)

Realojo definitivo (¿?, 2 tardes)
1

1

1

1
Conductores/as de los GTs de forma rotativa, como hasta ahora

TRABAJOS DE GESTIÓN (los mínimos para garantizar los anteriores)




4. Estar suscrito a la lista de correo de seco para enterarse de las convocatorias de días de trabajo y reenviar a la lista general del bah-per las informaciones relevantes
Acceso frecuente a internet
1
Miguel, quien escribe (ya estoy suscrito y no me supone apenas trabajo extra)

5. Asistir a algunas asambleas del CS (al 50 %?) para transmitir información desde el bah (cosas internas o aportaciones para el proyecto de CS, p.ej) y mantener contacto formal mínimo
¿quincenal? (ahora, en período de excepción; mensual después)
1
Iris (Aravaca) lo está haciendo ahora, ¿seguirías con ello?

PROPUESTA FUNCIONAMIENTO DEL “COMANDO SEQUITO”

· Lo integran 3 personas con nombres y apellidos que se organizan para garantizar uno de ellos en cada día de trabajo (quincenalemente, aprox), a ser posible con compañía. Reciben la información concreta del enlace con la lista de correo o con la asamblea. Composición:

· 1 persona fija del bah-per

· 1 persona fija del RAC 

· 1 persona fija de los grupos de consumo del bah-smv

(Desde aquí ya digo yo que me apuntaré a más de un día de curro como apoyo...)

· “CLÁUSULAS”:

· En la primera asamblea general del BAH! en abril (marzo si se adelanta el traslado) evaluaremos si hemos cumplido estos mínimos. Si es así, propondremos al CS Seco integrarnos en el proceso de conseguir un realojo definitivo. En caso contrario abandonaremos el CS.

· Estos mínimos son mínimos, es decir, cabe participar más allá de ellos.

· Estos mínimos son provisionales, como casi todo en esta vida, y los revisaremos conjuntamente con el CS cuando alguna de las partes lo vea conveniente.

· El BAH! delega en el resto de colectivos integrantes del CS las decisiones sobre la línea política del mismo.

Una parte de estos mínimos ya la venimos cumpliendo (asistencia a algunas asambleas –olé por Iris- y aportación de furgo con conductor en ocasiones puntuales), la otra, con un pelín de organización supone una persona trabajando cada 15 días. Creo que es una posibilidad realista.

¡Salud y agro(urba)ecología!

Miguel, del GT-smv

