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Albergue Juvenil “Richard Schirrmann”
. Casa de Campo s/n. 28011 Madrid. Telef. 914796593

A tod@s los arbe@s: 

Ya sabemos que es verano, y que estamos todos despanzurrados, con el cerebro licuado por estos calores, buscando una sombra donde poder lagartizarnos, a sí que  perdonarnos por arrimaros el brasero y daros con el ascua para que os mováis en la nueva locura de ARBA. ¡Menos mal que estamos lejos y vuestra fuerza en esta época del año es escasa, sino que peñascos nos tiraríais!. 

No es preocupéis, que de aquí a septiembre no hay que hacer un esfuerzo infrahumano, basta con alargar un dedo de la  mano o del pie y darle a una tecla, o pasar la lengua por la solapa de un sobre y darle luego una ligera presión, aunque esto último deja un cierto regustillo en las papilas que para que. ¡Bueno al grano!.

Durante la segunda mitad del siglo pasado, una de las reivindicaciones del movimiento conservacionista fue la de proteger nuestros montes autóctonos, de la invasión de monocultivos de especies alóctonas, así como la de luchar en contra de que se siguiera utilizando en las plantaciones técnicas agresivas del suelo, como los aterrazamientos. El acercamiento de posturas entre los distintos sectores afectados, ha permitido una sustancial mejora de nuestra flora, y que determinadas técnicas de preparación del terreno hayan sido desechadas.


Desde principio de este nuevo siglo, otra grave amenaza se vuelve a cernir sobre nuestros bosques, campos y montes, el desarrollismo urbanístico y la especulación del suelo. Esta nueva amenaza, aún más dañina y peligrosa, puede arrasar con grandes espacios naturales, poniendo en peligro a especies muy sensibles de nuestra fauna, así como a importantes extensiones boscosas, presente y futuras, tan necesarias para los ciclos naturales del clima, suelo y agua.

Conscientes de la obligación que tenemos  de preservar, no sólo el medio natural en el que nos desarrollamos, sino nuestra propia existencia, lanzamos una campaña para modificar la Ley del Suelo de 1998, la de “todo urbanizable”. Una ley que tan sólo beneficia a un pequeño grupo de personas.

La idea principal de esta campaña es la de crear una conciencia social, de la que por desgracia hoy en día andamos algo escasos y ahondar en la raíz del problema, pasando por alto todos los parches que se ponen, que a la larga no dan resultados.  Para comenzar hemos realizado un escrito (en el reverso de esta carta) que nos gustaría se difundirá a toda entidad social  que conozcamos, desde una asociación de vecinos hasta al “grupo de solteros de Flácida de Abajo”, puesto que es un problema  que nos afecta a todos y, por lo tanto, hay que resolver entre todos.

Como hemos comentado en muchas ocasiones, cada arber@ es un arba, por lo que esta  primera etapa de la campaña está diseñada para desarrollarla a nuestra medida y sin gran esfuerzo, usando medios como el correo electrónico, el ordinario o la mano. 

Un saludo: Las ARBAs.

HAY QUE PARARLO

Urge otro desarrollo

Desde que se aprobó la Ley del suelo (Ley 6/1998, de 13 de abril, sobre el régimen del suelo y valoraciones, modificada por Ley 53/2002, de 30 de Diciembre, de Medidas Fiscales Administrativas y del Orden Social (art 25) y Ley 10/2003, de 20 de mayo, de medidas urgentes de liberalización en el sector inmobiliario y trasportes ( art. 7 y 15).), más conocida como “Ley del todo urbanizable”, esta se ha convertido en una de las principales amenazas que en la actualidad tienen nuestros paisajes y patrimonios histórico-artístico, cultural y natural. 

 ¿De qué nos sirve realizar repoblaciones en nuestros campos y montes con el objetivo de recuperar nuestros bosques?, ¿para qué nos vale  proteger una especie animal y el espacio donde vive?, ¿para qué nos esforzamos en pedir que determinados parajes naturales se preserven si con la “Ley del todo urbanizable” cuando deseen los regidores o políticos de turno pueden de un plumazo recalificar a su gusto y conveniencia cuanto les venga en gana?. ¿Para qué?, nos preguntamos.

Es alarmante la especulación que se está haciendo de nuestro patrimonio natural y la impotencia que crea en la sociedad, que ve como cambian los paisajes, sus ciudades, sus pueblos, para peor y no puede hacer gran cosa.

El movimiento conservacionista, en general, no tiene suficiente fuerza como para estar pueblo por pueblo dando la batalla en alegaciones, que en la  mayoría de los caso ni sirven para gran cosa. Por todo ello, un grupo de pequeñas organizaciones conservacionistas pensamos que este es un problema que nos afecta a todos, sea cual sea el campo de nuestro trabajo, bosques, aves, mamíferos, medio, etc., ya es hora de abordar el problema desde la raíz y unir todas nuestras fuerzas, tanto del movimiento conservacionista como las de  cualquier tipo de organizaciones sociales y profesionales para  tratar de parar de una vez tanto desatino y delincuencia desarrollista. 

Hacemos un llamamiento a las organizaciones profesionales, sociales y conservacionistas a iniciar una campaña a nivel nacional, cada una desde su ámbito de actuación, y entre todos crear un manifiesto social en defensa de nuestro medio y en contra de la “Ley del todo urbanizable”. En este manifiesto se recogerán una serie de puntos y posteriormente se rubricará por el mayor número de personalidades y organizaciones, para finalmente ser entregado como un sentir social a las distintas administraciones nacionales,  autonómicas y locales. La entrega de dicho manifiesto se realizaría en noviembre de 2006 previos actos en defensa del medio cultural y natural.

Por este motivo las asociaciones ARBA y GRAMA hemos creado un sitio web http://www.asociaciongrama.org/hay_que_pararlo.htm y un correo electrónico (hayquepararlo@yahoo.es) para que podáis participar en esta iniciativa y poneros en contacto con nosotros.

Las ARBAS y GRAMA

