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Maçanet de Cabrenys, 20 de octubre de 2006

Salud compañeras y compañeros:

En primer lugar haremos una presentación breve de quiénes somos y luego explicaremos el motivo de nuestra carta, intentando ir al grano para no filosofar demasiado.

Presentación

La colectividad educativa-laboral La Pròspera (legalmente constituida como cooperativa) nace en el año 2004 (legalmente en diciembre de 2005) y la componemos tres personas: Olga, Miquel y Fernando.

La Pròspera se crea por varias inquietudes de los tres siendo el punto de unión crear un proyecto educativo anarquista (educativo en toda su amplitud) y autogestionar nuestras economías y “vidas laborales” sin patrones. 

Consideramos que uno, no el único ni el más importante, de los problemas para tirar un proyecto educativo adelante es el handicap económico. Es por ello que hemos comenzado por la creación de un proyecto económico que será fuente de cofinanciación de la futura escuela. Laboralmente La Pròspera se dedica a la jardinería, los trabajos forestales, podas y casi todo lo que tenga que ver con la tierra. 

Hemos dicho que el proyecto es educativo en toda su amplitud pues consideramos que el proceso educativo-formativo dura toda la vida. En nuestro caso la autogestión (que intentamos llegue a todos los niveles en la cooperativa) nos lleva a formarnos en diferentes aspectos cada día, desde aprender cosas concretas del sector que trabajamos, hasta el aprendizaje -desde la vivencia- de los valores anarquistas. 

Como el camino hasta conseguir abrir una escuela puede ser largo, intentamos trabajar ya lo educativo en la medida de nuestras posibilidades. De momento hemos realizado alguna charla de educación libertaria, hemos explicado nuestro proyecto de funcionamiento libertario a jóvenes y programamos realizar un casal para las criaturas del pueblo el próximo verano. 

Motivo de este escrito

Consideramos que el creer en las ideas anarquistas y en una futura sociedad libertaria conlleva una responsabilidad individual y social muy fuerte. Estamos convencidos de que la educación en libertad bajo los valores anarquistas es una herramienta fundamental pero no la única. La responsabilidad pasa también por construir, modestamente pero con firmeza, esa sociedad a la que aspiramos.

Nuestro proyecto a la vez que realista es ambicioso y no nos queremos limitar únicamente a nivel local. Creemos que los valores anarquistas los tenemos que llevar a la realidad constantemente y en todos los ámbitos sociales y geográficos. 

Suponemos que difundir las ideas anarquistas mediante su vivencia y crear la sociedad en la que creemos son algunos de los factores que nos han llevado a todas y todos a iniciar los proyectos de los que formamos parte, pues por algo se tiene que comenzar. 

Es seguro que en nuestros proyectos intentamos funcionar de la forma más libertaria posible dentro de las posibilidades que esta opresiva sociedad nos permite y que intentamos practicar el apoyo mutuo. Apoyo mutuo que no debe tener límites y que seguramente podamos utilizar entre los diferentes proyectos, compartiendo nuestras experiencias, reflexiones, inquietudes, ambiciones... También tendríamos que ser capaces de difundir y fomentar entre todas y todos nuestra manera de funcionar y apoyar futuros proyectos.

Creemos que la creación de un proyecto laboral y/o educativo es un indicio de querer asumir la responsabilidad de la que hablábamos. Es por esto que os lanzamos la siguiente propuesta:

Propuesta

Consideramos que un encuentro entre diferentes proyectos laborales y/o educativos anarquistas podría ser interesante. El objetivo del encuentro a parte de conocernos, compartir experiencias y reflexionar sobre ciertos aspectos, debería ser el de “creación”, entendida ésta bajo múltiples formas: crear objetivos comunes, fomentar la creación de otras colectividades, crear vínculos entre los diferentes proyectos, crear ayudas (apoyo mutuo) entre los proyectos...

Los proyectos que conocemos y a los que de momento hemos enviado esta carta-convocatoria son los siguientes: Imprenta Queimada (Madrid), Cooperativa agrícola Hortigas (Granada), Colectivo Escuela libre Paideia (Mérida), Guarderia Pequeño Compañero (Madrid), Escuela de adultos La Prosperidad (Madrid), Bar-comedor Acracia (Olesa de Monesvalls, Barcelona), Colectividad educativa-laboral La Pròspera (Girona).

Si conocéis otros proyectos libertarios serios que se puedan invitar a este encuentro no dudéis en hacerlo.

De momento proponemos como lugar de encuentro Madrid, por ser céntrico y de fácil acceso para todos y todas. Esperemos que ponernos de acuerdo en las fechas no sea muy complicado, de momento hemos pensado en el último fin de semana de noviembre y como orden del día, abierto a cualquier modificación, el siguiente:

     0. Elección de coordinador/a y tomadora/r de actas

     1. Presentación de los proyectos, opinión de este encuentro

     2. ¿Tenemos objetivos comunes? Concreción de esos objetivos

     3. Apoyo mutuo entre los proyectos

     4. Fomentar la creación de otros proyectos y su posible ayuda

Esperamos vuestra respuesta, un fuerte abrazo y saludos libertarios:

La Pròspera

