Acta de la ASAMBLEA DEL BAH!- Julio 2007

· Fecha: 11-07-2007 
· Lugar: Patio Maravillas (c/Acuerdo 8) ante inminente desalojo de CSO Alarma
· Grupos asistentes: Lavan (Encarni y Guillén), Estrecho (Ismael, Saleta y Bea), Tagonius (Marta), Tirso (Hécto Flórez), BAH de Verde (Ainara y Laia), Prospe (Alberto), Perales (Willow y Ruth), Sanse (Deborah y Gabriel), Guinda (Jorge maltrecho), Alcalá (Patricia y Esther). Posteriormente llegó gente de Lavapiés.
· Modera: BAH de Verde
· Actas: Tirso
· Duración:  3 horas. 
	RESUMEN



	· Acuerdos

· Se aumenta la asignación de los trabajadores a 700€ 
· 12 de septiembre debate planteado sobre los trabajadores
· Alcalá reenviará el texto sobre el garbanzo de juanjo

· Tirso resolverá el caso de la bolsa de Aravaca

· Iniciar para la asamblea de septiembre de Alarma una comisión de coordinación 

	· Tareas para grupos

· Envío de respuesta al segundo texto de preparación del Plenario de planificación antes del 18 de julio
· Aprobar propuestas presentadas para futuros comecocos o proponer nuevos.
· Evaluar el interés en el posible Taller de Esparto en Perales de Tajuña

· Encontrar gente para la comisión de Alarma o asumir la rotación de los grupos del centro

· Plantear la colaboración con Patio Maravillas

· Discutir el texto de Juanjo sobre el Garbanzo para el Plenario


Próxima asamblea de Agosto
Fecha: 08-08-2007

Lugar: Alarma si es posible y si no en Patio Maravillas
   Modera: Tirso
   Actas: Lavapiés
ORDEN DEL DÍA

A.- Breves

A.1.- Bienvenida al espacio Patio Maravillas
A.2.-Domingo Verde

A.3.-Rompamos el Silencio

A.4.-Comecocos

A.5.-Cajas,y cuestionarios

A.6.-Taller de esparto

A.7.-Plenario

A.8.-Semillero

A.9.-Caricias
A.10.-Convocatorias: 
B.- Puntos

B.1.- Comecocos
B.2.- Alarma

B.3.- Valoración y recuento  de bolsas

B.4.- Garbanzo
B.5.- Semana de Lucha Social, Rompamos el Silencio

C.- Anejo. Informe agrícola Junio 2007
A.- Breves

A.1.- Bienvenida al espacio colectivo Patio Maravillas
El colectivo Tsunami, dentro del que se encuentran miembros del grupo de Tirso de BAH, Esperanza 8, ofrece un nuevo espacio de trabajo en Acuerdo 8. El día 11 de Julio celebra un día de puertas abiertas para los vecinos, y  el 12 de julio invita al BAH y a todos los colectivos a las 20h.
El espacio se ofrece por un lado, ante el desalojo de Alarma como espacio para las asambleas de BAH durante el verano, y desde septiembre abre la posibilidad de ser sitio de reparto si hiciera falta.

A.2.- Domingo Verde (DV)
Después de resolver confusiones de fechas, y de la semana de Rompamos el Silencio, se fija la convocatoria para los días 14 y 15 de julio. La propuesta consta de dos jornadas para evitar el calor. Se saldrá de Conde Casal a las 18:30h con la idea de trabajar un par de horas el sábado, cenar, dormir bajo el nogal y levantarse pronto para aprovechar la fresca, desde las 8 y media hasta la hora de comer, tras la cual se propone ir a Vallecas a participar de la Batalla Naval a partir de las 16:30h.

Se recuerda la escasa asistencia de la anterior convocatoria de sábado por la tarde, a la que asistieron 4 personas.

El mensaje ya ha sido enviado previamente a la asamblea para que haya tiempo de confirmar. Cada cual llevará su saco o tienda, cena y desayuno, y Lavan pone la comida.

Sanse organizará el Domingo Verde del 25-26 de agosto, planteando también la doble jornada.
Desde Perales, para no acercar demasiado el DV retrasado del 15 al siguiente previsto, propone pasar el previsto para el día 22 al día 29.

Estrecho, que al parecer debía organizar el próximo DV de Julio, por problemas de personal, huido de la ciudad, no puede comprometerse a preparar la comida. Se propone que el grupo de Estrecho convoque y explique la jornada, en la que la comida irá por cuenta de cada asistente. 

Alcalá sugiere que avisando con tiempo, los asistentes podrían coordinar la preparación de la comida.

Queda pendiente que aparezca un grupo que se ofrezca a organizarlo.
Para los DV de agosto, no está confirmado que el grupo de Perales pueda coordinar dobles jornadas como en julio, y en todo caso, por costumbre, la hora de convocatoria para los domingos será a las 9am en Conde Casal. 
A.3.-Rompamos el Silencio

Valoración de la acción del Eje de El Mundo Explota: positiva desde Lavan por el éxito de gente, pero se recuerda que en la acción de hace dos años Sol y Almudena tuvieron que hacer frente a una multa de 400€ y el juicio fue el pasado lunes sin que dejaran testificar, con lo que la cosa tiene mala pinta, y si hay que pagar la multa habrá que poner una parte desde BAH. Se recuerda que ya para la Semana de Lucha Social de este año se hizo una provisión de fondos.

A.4.-Cajas

Desde Perales se recuerda a BAH de Verde que para el reparto es muy costoso desmontar el escenario  y dejar las cajas. 
BAH de Verde ha convenido con el local adyacente, OFF LIMITS dejar y retirar las cajas de allí.

Se recuerda también que las cajas de plástico han sido difíciles de conseguir y no deben emplearse para el almacenamiento particular de los grupos. Se pide que si se han cogido para otras cosas se devuelvan.
A.5.-Cuestionarios

Se plantean dudas sobre la eficacia de la actual información recogida de los cuestionarios para la planificación. Actualmente se hacen tres por año y no llegan a tiempo y a veces no se recuerdan las verduras consumidas en el periodo sobre el que se pide juicio. Se va a cambiar a cuestionarios trimestrales en lugar de por temporadas. Como no han llegado para esta asamblea, el cuestionario referido a abril, mayo y junio de 2007 se adjuntará con el reparto de la próxima semana. 
A.6.-Taller de Esparto

Marta de Tagonius, conoce  a una señora mayor de Perales de Tajuña con muchas ganas de enseñar. Es posible crear un taller con gente interesada a título individual  y con más gente del pueblo. Falta por conocer más datos sobre cuál sería la mejor época, relacionada con la recogida del esparto, que está muy extendido en Perales y durante la posguerra fue una de las principales economías locales para sobrevivir. Se puede plantear un trueque por verdura. Se propone una jornada de iniciación de dos o tres horas un domingo, y en función del éxito ver cómo plantearlo. Marta enviará a la lista la posible convocatoria, en caso de que no se tenga para el acta.

A.7.-Plenario
Se han recibido las respuestas al segundo texto enviado de 5 o 6 grupos, y se insiste en la importancia de obtenerlas antes del día 18 de julio.  No sólo valorar económicamente. Está prevista una última devolución del texto en septiembre para la reflexión en los grupos. El plenario será el último sábado de septiembre.
Desde Perales se recuerda que estaba prevista una subida de la asignación a 700€ para junio, y por propuesta de la comisión del plenario se pospuso hasta la celebración del mismo, estando previsto inicialmente en julio. Como ahora se ha pospuesto a septiembre, se  recuerda lo previsto a primeros de año.

Desde los asistentes miembros de la comisión del Plenario se ignoraba la situación, y entre los asistentes se dudaba la fecha en que esta subida se había recogido.  Suena la asamblea extraordinaria o plenario de mayo de 2006, en el mismo en que se discutión la Seguridad Social. Como no se discute la aprobación, se queda en que los trabajadores hablarán con la comisión económica  y que se haga efectiva la subida.  Como hay gente de la comisión económica en la asamblea, se dan por enterados y se asume la nuevas asignación con carácter retroactivo.

Rueda de control de respuestas sobre el plenario en los grupos:

- Sanse: hablado, falta redactarlo y enviarlo (el segundo texto, el primero no se discutió)

- Guinda: preparado para enviar por correo

- Tirso: Hablados y Emilie, de la comisión,  redactará y enviará respuestas.

- Estrecho: hubo respuesta individual de Ismael del primer texto, y se ha dejado en sus manos el segundo, para lo cual Alberto le enviará la dirección de correo
- BAH de Verde: primer texto ya enviado y segundo aún no discutido

- Prospe: hablarán el próximo martes

- Lavan: contestaron al primero y el próximo sábado discutirán el 2º

- Perales: enviaron el primero y esta semana tendrán asamblea y lo discutirán

- Tagonius: enviarán pero todavía no le ha llegado

- Alcalá: llevan mucho debate y aún están en ello.

A.8.-Semillero
Se denuncia el pasotismo de los Grupos de Alcarria, no dan señales de vida, y San Martín de la Vega (SMV), no recuerdan la asunción de la inversión, a la hora de hacer efectivo el pago asumido de la inversión en el semillero, cuando Perales ha puesto ya 1000€. Inicialmente todos colaboraban en función del número de consumidores. Desde Perales ha ido gente a SMV para anunciar que el proyecto seguía adelante y que hacía falta dinero para materiales. Además están usando el plantel. Es paradójico, por otra parte, que hay miembros de SMV en el grupo de semillero.
A.9.-Caricias
Lavan recuerda que hay 14,96€ de gastos en fotocopias que se prepararon para el último Taller de Caricias. Se pagará con el fondo de Autogestión de la Salud.
A.10.- Convocatorias

Se propone pasar por listas las convocatorias en lugar de por acta, porque no llegan a tiempo del conocimiento de los grupos.

	Domingos verdes organización
	1º Julio: 14 y 15 Lavan + Batalla Naval Vallecas

	
	2º Julio: retrasa a 29, Estrecho coordina sin preparar comida

	
	1º Agosto: 12, libre

	
	2º Agosto:  25-26 Sanse

	
	


B.- Puntos

B.1.- Comecocos
Perales plantea la urgencia de debatir la situación del grupo de trabajo, estabilidad, maternidad y paternidad, excedencias y motivos de la s continuas bajas de los trabajadores. Se quiere hacer partícipes a todos los grupos de estos problemas sin soluciones evidentes. El día 12 de julio está prevista una reunión de la comisión de Autogestión de la Salud (AS), pero se necesita un espacio adecuado para ampliar a los grupos el debate. Se plantea la celebración antes de noviembre, momento de fin de temporada y renovación de compromisos de continuidad. Y antes del Plenario de planificación, por lo que se impone mediados de septiembre.
Se propone que se incluyan los temas planteados en el plenario. Como hay dudas sobre la importancia de los temas y la incapacidad del comecocos de sacar conclusiones, es posible que la denominación adecuada para este debate no sea “comecocos”, sino asamblea extraordinaria o similar.

Ante la propuesta de Tirso de que se envíe a la lista  un texto de los trabajadores con estos temas para su discusión se plantea la dificultad de exponerlos por escrito.
Se propone desde Prospe tener ese debate, en la forma que se formule por los trabajadores, antes de las asambleas previas al plenario

BAH de Verde propone hablar con la comisión de AS, que se saque algo por escrito y que se discuta en los grupos.
Se fija el debate, en la formulación que se decida finalmente, para el 12 de septiembre, organizado por los trabajadores, que se encargarán de enviar a a la lista de correo la convocatoria.

Tirso, con el ánimo de activar el comecocos, se ofrece a organizarlo en alguna de las jornadas dobles de Domingo Verde (silenciosa acogida),o si no se vé factible en octubre, basado en el desarrollo de mayor autosuficiencia alimentaria y en otros aspectos.

Lavan también pensaba organizar un comecocos sobre el tema de la representativida política, aunque asumiendo como principal el de los trabajadores. Se propone que desde Perales se organice y convoque el próximo comecocos sobre los trabajadores, y entre Lavan y Tirso se verá cuándo y sobre que tema se tratará el siguiente, a partir de febrero de 2008 para no saturar.
En todo caso, los grupos deberán aprobar estas propuestas para organizar comecocos, o proponer otros temas.
B.2.- Alarma
Desde la orden de desalojo llegada el martes, se está a la espera del mismo cada día. Hay gente que se encadenará y se espera una gran concentración en el exterior en apoyo.
Desde Perales se critica que siendo lugar de asamblea apenas nos hayamos enterado de los sucesos recientes. Se echa de menos más información. Se están haciendo convocatorias diarias a las 6am, con poca repercusión.
Se debería evitar una relación con el lugar de asamblea con resultado parecido al que en su momento se tuvo  con Seco. Se ha venido planteando la creación de una comisión de relación con Alarma, de 4-5 personas, que no ha terminado de arrancar. Hasta ahora asistían Sandra de Perales y Olmo de Elipa con regularidad, y Olmo de Prospe irregularmente.

En la anterior asamblea se propuso crear una comisión con un grupo mínimo de gente (4-5) y si no surgía hasta septiembre, que se encargaran de forma rotatoria  los 4 grupos del centro al menos durante el verano, puesto que había gente de Verde y Tirso voluntaria para coordinar la comisión.  

Se hace una ronda de conocimiento e implicación de los grupos con Alarma:

- Sanse:   opción turnos rotatorios. Ya implicados en La Fragua, al menos pensaban implicar a una persona rotando.
- Estrecho: ya en su momento contrarios a comprometerse con Alarma, se propuso que cada grupo ofreciera su local para las asambleas, y aunque se aceptó la opinión mayoritaria, se insiste en que los compromisos con los diversos espacios autogestionados exige tiempo. Piensan que es preferible que se apunte la gente de forma voluntaria. Se indica que actualmente nos encontramos en situación parecida ante el nuevo espacio Patio Maravillas. Les parece bien que se conozcan las actividades y sucesos de los espacios, pero no están a favor de la comisión ni mayores compromisos. 
- BAH de Verde: en compromiso también con la Zebra Coja. Se opina que se lleve a listas y se forme una comisión específica. Hay ahora dos personas de su grupo y una del de Tirso para iniciar la comisión. Para aumentar la relación se propone invitar a los comecocos a la gente de los CSO con los que nos relacionamos.

- Perales: destacar la importancia de saber lo que va sucediendo en Alarma.

- Prospe: Evaluar la situación de Alarma, y si no sale la comisión rotar. En todo caso, ver ahora qué se les puede ofrecer desde BAH.

- Lavan, y Tagonius no han hablado del tema, y Tagonius tiene problemas internos de coordinación como para aspirar a más compromisos.

- Alcalá: también tiene compromisos locales y están lejos. Opinan que la rotación sería una buena solución, y sobre la limpieza, ya tienen el local propio, aunque se ofrecen a una al año entre la gente que no esté en otras comisiones, tambiñen como labor pedagógica hacia la gente que no conoce el funcionamiento de Centros Sociales.

- Guinda: están teniendo cambios de gente importantes y el compromiso actualmente no es posible.

- Tirso: hay gente del grupo implicada y presente estos días allí, se está en desacuerdo con que sólo se comprometan los grupos del centro, ya que se puede actuar como para los D V.  Hay una persona para la comisión desde septiembre.

En conclusión, hay dos opciones, iniciar la comisión con la gente de Verde y Tirso voluntaria, o rotar por grupos hasta diciembre, y valorar posteriormente  el funcionamiento. Los grupos que optan por rotar son Estrecho, Elipa, Perales y Sanse.

Sobre el espacio en el que celebrar las próximas asambleas, bajo la idea política de apoyar  centros ocupados, mientras sea posible se sigue en Alarma, y si no se pudiera será en Patio Maravillas

Se resuelve que la gente voluntaria para la comisión se reúna previamente a la asamblea de septiembre de Alarma, y arranque la labor de información y coordinación de BAH con Alarma, revisando lo hablado en anteriores actas. Se recuerda que hasta ahora han asisitido los Olmos y Sandra. En diciembre se valorará el funcionamiento. La comisión se encargará de coordinar a la gente que hiciera falta para la limpieza.  

Prospe anima a los grupos que no están a favor de la comisión: Sanse, Estrecho, Tagonius, Alcalá y Guinda y el resto a que se impliquen en la formación de la comisión, como opción preferente a que roten los grupos que se han ofrecido. La comisión necesitaría al menos una persona de cada grupo implicada.
Desde Estrecho se observa la necesidad de plantearse cuanto antes la implicación con el nuevo espacio Patio Maravillas.
Guinda recuerda que Alarma no es sólo un espacio físico, y la gente que pueda ser desalojada buscará otro lugar y se debería esperar de BAH el apoyo  de la comisión.

Se pide a Sandra y los Olmos que nos mantengan informados hasta el arranque de la comisión, aunque previendo que los Olmos no van a tenerlo fácil, se acude a Andrés de Tirso, implicado en Alarma, para apoyar a Sandra en la información.

B.3.- Valoración y recuento  de bolsas de junio 2007
· Alcalá: 10 bolsas;Han llegado 12 paquetes de garbanzos de más . Se ignora si eran de otro grupo o han sobrado. Perales informa de que no han sobrado y que se los repartan. La borraja llega poca y en mal estado. Las alcachofas muy ricas, las habas bien, querrían más patata.
· Lavan: 10 bolsas; muy contentos sobre todo con los ajos, que han procedido a trenzar.

· Tirso:19+1 bolsas, al asumir la de Carolina desde Aravaca, que inicialmente se iba a integrar en Estrecho, pero por falta de comunicación no se resolvió la situación, que se espera aclarar durante este mes para ver si Tirso mantiene la bolsa, Carolina se integra en Estrecho o la bolsa la asume otro grupo. Valoración

· Lechugas: división entre mucha y bien

· Acelgas: poca cantidad

· Habas: demasiadas y muy grandes

· Nabo: muy poco

· Alcachofas: ricas, algo duras y amargas pero mejor que el año pasado

· Borraja: división

· Col lombarda: bien

· Cebollas: pocas y muy buenas

· Calabacines superlativos

· Tagonius: bien y abundante, tienen una posible persona en lista de espera.

· Prospe: 14 bolsas; las habas muy bien pero no aumentar la cantidad para el próximo año, ya que otros hubo demasiadas. Se propone dejarlas secar. Lechugas bien pero una semana llegaron en mal estado, y otra llegó variedad iceberg y no gustó nada. Alcachofas y remolachas bien. Se pone como ejemplo de bolsa tipo la última de junio, en la que se recibió mucha variedad, con zanahorias y todo.
· Estrecho: 11bolsas; alcachofas bien pero escasas, y sobre las borrajas y habas hay “sentimientos encontrados”…

· BAH de Verde: 10 bolsas; bien, tienen bajas y redistribuirán dos bolsas y media, además tienen lista de espera y se ofrecen a asumir la de Tirso si no puede y Carolina no se va a Estrecho. 

· Lavan: también puede asumir una bolsa más.
B.4.- Garbanzo
Perales informa...Quedan 30 kg de garbanzos de la pasada campaña. Se habían reservado para acciones colectivas, pero se plantea la reconsideración y posible reparto con el nuevo de esta temporada, que está a punto. Se recuerda el duro correo enviado por Juanjo sobre el modelo de consumo de BAH con el proyecto garbanzo. Además pedía dos personas más de contacto además de la actual, Mónica. Perales valora mucho el Garbanzo para invierno y como apoyo a Juanjo.

Tirso ha pedido que se reenvíe el correo de Juanjo para debatirlo en el comecocos sobre autosuficiencia propuesto.

Alcalá indica que ya se está reenviando, y que se hablará en el Plenario.

Guinda observa que está ya previsto tratarlo en el Plenario, que en el grupo gusta la legumbre, pero que este garbanzo no gusta porque está excesivamente duro.
Prospe recuerda que se compra en noviembre pero se reparte en marzo. Plantea que se meta el Garbanzo en el Puchero, pero manteniendo la relación especial con Juanjo.
BAH de Verde comunica que Mónica está fuera hasta finales de julio, pero tendrá tiempo de hablar con Juanjo antes del Plenario para informarle del interés que ha planteado su correo y que será tema de debate en el Plenario.
B.5.- Semana de Lucha Social, Rompamos el Silencio (RES)
Perales no ha sentido que BAH haya estado muy presente en la acción del Eje El Mundo Explota, a pesar de la implicación de personas en su preparación. Además había bastante incertidumbre previa sobre qué asistencia iba a tener la convocatoria. Se recuerda que se apoyarán las multas que surjan, y que desde RES se organizarán cosas para sacar fondos y se pide estemos atentos para apoyarlas. Este año ha habido dos detenidos en la acción frente a la Caixa, y varios identificados (por correr)
BAH de Verde: presentes en la acción de La Caixa y en el Entierro de la semilla

Estrecho: participó en el Eje de Género, orgullo gay ( acción cabezuda y cintas en carrozas publicitarias con el lema “Nuestros derechos no son negocio”) y marcha por Vallecas.

Alcalá no ha valorado en su asamblea la semana: hubo gente que acudió a convocatorias del Eje de Género y en el Entierro. Se valora positivamente que en el grupo se ha conocido qué es RES aunque no se haya participado en los Ejes. Se asistió a la asamblea posterior y se valora la forma de pensar y actuar actualmente.

Verde: no se ha hablado en el grupo a posteriori, pero ha participado gente en las acciones. Se piensa que ha habido poca repercusión además de la interna.

Lavan: de acuerdo en el carácter volcado al interior de la repercusión RES. Participaron en el Eje de género y en el entierro, y se valoró bien, aunque la asamblea posterior fue muy crítica, quizá injustamente, con la acción del Entierro, que estuvo muy trabajada aunque tuviera poco impacto exterior. Se sugiere volverla a repetir.
Guinda no tiene valoración al respecto.

Tirso: Se opina que la acción tuvo poca repercusión externa, aunque se considera que como pedagogía interna estuvo bien montada. Se duda de la consecución de los objetivos de Rompamos el Silencio en cuanto a acciones directas no violentas y desobediencia civil. Se considera que los lugares de acción elegidos han sido demasiado suaves, de poca visibilidad exterior y poca desobediencia civil, al optarse por pagar el billete de metro y considerarse escasa colarse en el Botánico. Se justifica la opción tomada por la organización del Eje respecto a la elección del museo Antropológico como lugar donde se exponen culturas expoliadas por la colonización y la reivindicación de las semillas como piezas de museo, y la autonomía de cada Eje para la realización de la acción. Se propone un debate futuro sobre la participación en acciones tipo scratch (acción relámpago de llegada, señalización y vuelta) o performance. Se ha producido, una vez  acabada la Semana de Lucha Social, la continuidad de la ocupación del colegio de la Calle Acuerdo 8, por una nueva plataforma denominada “Atravesando el Tsunami”, que expone sus objetivos en la página web www.rompamoselsilencio.net .
Prospe: se participó en Eje de Género y Cultura Popular ( batucada )  a pesar de cierto descoordinación interna entre la gente implicada en la organización de los Ejes y el grupo.

Tagonius no se enteró porque hasta ahora no tenía lista de correo.
C.- Anejo. Informe agrícola Junio 2007

INFORME AGRICOLA JUNIO 2.007

SITUACION (mi) GENERAL

Al fin junio y por fin llegó la caló. Por fin nos hemos puesto al día del retraso acumulado en este lluvioso y fresco mayo. Para que os hagáis una idea más concreta, en la época en que se planta la huerta de verano (desde la última semana de abril a mediados de mayo) nos han llovido 2 semanas y nos cayó encima un granizo. Después también llovió fuerte la última semana de mayo, con lo que se nos puso difícil recuperar el tiempo perdido. Si llueve, o está el suelo mojado después de la lluvia, no se puede plantar y muchos trabajos no se pueden hacer, con lo que hemos estado un poco stressad+s porque se pasaban las fechas y no podíamos plantar. Con todo deciros que es probable que algunas de las producciones típicas del verano (en especial tomate, berenjena y pimiento) se retrasen desde últimos de julio-primeros de agosto a más adelante. 


(Bien no) acabamos de plantar los esquimos estivales y los puerros invernales que ya estamos de lleno en los preparativos de la huerta de invierno y su festival de coles…



Dentro del GG hemos continuado las conversaciones sobre la continuidad de cada uno de nosotr@s en el grupo el año que viene -en que ya se prevén los, no por acostumbrados menos temidos, cambios de personal de cada año-. Para ello, y por la especificidad de lo que ocurrirá el próximo año, nos hemos puesto en contacto con la Comisión de Autogestión de la Salud (como se informó en la anterior asamblea de la coop.) para preparar unas dinámicas que nos ayuden a hablar mejor estos temas. Ya os iremos informando puntualmente.

También hemos analizado perspectivas de futuro y posibles mejoras para lograr una cierta estabilidad y continuidad en el GG. La situación de cambios sistemáticos cada año de gran parte del grupo no es sostenible para quienes nos quedamos.
CULTIVOS POR TIERRAS

TEMPERA :

La alcachofa ha concluido su época de producción de este año. La producción ha sido bastante mejor que los pasados años gracias a que van entrando en plena producción las plantadas el pasado año (las plantas de alcachofa tienen su máxima producción a partir del tercer año). Sin embargo, se han visto atacadas fuertemente por varias plagas y por una granizada. 

Para paliar en parte la pérdida de las 500 plantas de melón de secano que habíamos plantado con la ayuda de Pedro un agricultor de Villaconejos, hemos replantado en otra tierra (donde está la huerta de verano) 50 nuevos melones, aunque en fecha algo tardía.
VEGA DEL LUGAR (BLOQUE AUXILIAR) :

Sacamos el ajo la tarde de la mágica noche de S.Juán. Sacamos un ajo estupendo de tamaño (estás lluvias tardo-primaverales le han venido de lujo). La nota triste está en que vinimos pocas personas a este sábado “domingo verde atípico” –sólo éramos 6- con lo cual la paliza fue considerable y la fiesta en Perales poca. Animarse que por la tarde no se madruga y hace menos, menos calor. En fin –como dice el cantar- “cada uno goza con lo que le gusta, cada cosa tiene distinto sabor”…

Hemos plantado 3 tandas de puerro (unos 15.000 en total).

Nos falta sacar la papa temprana. Esperamos hacerlo con vuestra inestimable colaboración el cambiado domingo verde que finalmente se celebrará en torno al próximo domingo 15 (atentas a la señal de la Lavan que organiza éste).

HUERTA DE VERANO :

Como comentábamos toda la huerta de verano esta ya plantada a excepción de las tandas de lechugas que vamos plantando periódicamente.

Estamos realizando tratamientos contra distintas plagas y enfermedades:

	Plaga o enfermedad :
	Productos autorizados :
	Plazo de Seguridad (en almacén) :

	Pulgón
	Neem + jabón de potasa
	0 días

	Oidio, araña roja
	Azufre
	5 días

	Mildiu
	Caldo bordelés
	15 días


NOTA: cuando os llegan los calabacines o cualquier otra hortaliza ya los podéis consumir inmediatamente porque el plazo de seguridad lo esperamos nosotras aquí.


Debido al retraso en las plantaciones que hemos comentado al inicio (por las lluvias de mayo) prevemos un retraso en el inicio de la producción de tomate, berenjena y pimiento. Sin embargo, el calabacín y el pepino ya han comenzado a producir en las fechas normales de todos los años.

HUERTA DE INVIERNO :

Acabada la huerta de primavera estamos ya en plena preparación de la invierno. Nos urge estercolar porque a mediados de julio comenzamos la “sesión continua” de coles para el invierno. Este año aumentaremos productos de raíz como la zanahoria siguiendo los cuestionarios que nos entregasteis sobre la anterior campaña de invierno (sí, también disminuiremos rábano…).

PREVISION DE BOLSAS PARA EL MES DE JULIO :
	1ª semana
	2ª semana
	3ª semana
	4ª semana
	5ª semana

	Acelga

Repollo/Lombarda

Lechuga

Ajo

Alcachofa
	Acelga

Calabacín

Pepino

Ajo

Garbanzo
	Acelga

Repollo/Lombarda

Calabacín

Pepino

Patata


	Acelga

Repollo/Lombarda

Calabacín

Pepino

Lechuga

Patata
	Acelga

Repollo/Lombarda

Calabacín

Pepino

Lechuga




NOTA sobre conservación del ajo: debido a nuestros conocidos problemas para la conservación del ajo (falta de un almacén con sitio y condiciones) os hemos entregado el ajo para todo el año. Os sugerimos para conservarlo que le cortéis el palote o bien trenzar y colgar al gusto. 

DE MOMENTO ESO ES TODO AMIG@S, DESDE PERALES UN ABRAZO A TODO EL MUNDO, (MAS SI SE LO MERECE).
SALUD Y AUTOGESTION
NOTA: Juan ya tiene casa en Perales.
