Estimado señor:

Me pongo en contacto con usted para transmitirle mi preocupación por las dificultades que se están dando para obtener la autorización de la ciudad de Madrid para el recorrido solicitado para la Carrera Popular contra la Deuda Externa "Acabemos con la deuda… ¡Corriendo!" a celebrarse el sábado 20 de octubre. 

La carrera popular se celebra con motivo de la Semana internacional para reclamar la abolición de la Deuda Externa.

El recorrido que se ha solicitado supone pasar por un periodo corto de tiempo por calles del centro de la capital.

Conozco el interés del gobierno de la ciudad de Madrid por la cooperación para el desarrollo y en concreto con el objetivo de lucha contra la pobreza,  así como su interés por ser un referente mundial para el deporte. 

Autorizar el recorrido sería una excelente oportunidad de materializar este compromiso en nuestras calles.

Sé las modificaciones en materia de movilidad que se tienen que realizar para la organización de un evento en la ciudad. 

En este caso estas modificaciones tienen un impacto menor por tratarse de la primera franja horaria de la mañana de un sábado. 

A esto se ha de sumar la importancia del tema y el hecho de que las entidades de apoyo y organización cuentan con capacidad más que  suficiente para gestionar adecuadamente este evento. Sería una contradicción que el consistorio ignore olímpicamente esta petición con la que tantos ciudadanos y ciudadanas nos sentimos comprometidos. 

Sería una contradicción que el consistorio ignore olímpicamente esta petición con la que tantos ciudadanos y ciudadanas nos sentimos comprometidos. 

El recorrido solicitado es una parte clave del evento porque permite visibilizar el compromiso de las personas que vamos a correr mostrando nuestra preocupación por este tema de importancia mundial. 

Por todo ello, le solicito que apoye o proceda a la aprobación del recorrido tal y como aparece en la solicitud presentada.

Le agradezco de antemano su interés y esfuerzo, en espera de su respuesta, le saluda atentamente
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