Informe agrícola Octubre 2007

General

Como ya os comentamos en la asamblea de octubre, Willow nos ha dejado ya y empezamos el mes con la compañía de Aitor (antes, consumidor en el grupo de Tirso). Ha sido también el último mes de trabajo de Ruthi, que se marcha seis meses de excedencia. 

El fin del año agrícola nos ha dejado algo exhaustas. Después de pasar septiembre con un halo de tristeza y pesadez parece que vamos superando el bache y encaramos el mes con mejor humor y más ánimos. 

Además, ¡por fin! después de un año de búsqueda, Juan (junto con Aitor) ha conseguido ya alquilar una casa en Perales a la que hemos bautizado la Neocueva. Esto les ahorrará a ambos sendos madrugones.

Hemos cambiado ya al horario de invierno. Por lo menos nos hemos quitado de encima las jornadas de trabajo de mañana y tarde. Entramos un poquito más tarde (a las 8 en vez de a las 7) y como ya no hace tanto calor podemos extender el trabajo en la huerta un poco más dentro del mediodía. Se nota que ha empezado a entrar el frío en la Vega, con temperaturas matutinas que bajaban hasta los 3 ó 4 ºC.
Hemos tenido un mes caracterizado por la asamblearitis, teniendo algunas semanas por lo menos una asamblea de todo el día y otra de unas cuantas horas, porque se nos han juntado la evaluación del año agrícola, la planificación y preparación del nuevo año entrante, la preparación de los plenarios y demases…

Además hemos hecho el tradicional fin de semana de bienvenida anual, con las que estuvimos el año pasado y la nueva incorporación en Valdesotos, un pueblecito de Guadalajara cortesía de algunas compas de la Prospe, donde hemos hecho varias sesiones de preparación del año: expectativas de cada una, repaso y reflexión con el organigrama de funcionamiento del BAH!, un par de juegos relacionados con la comunicación y resolución de imprevistos en la huerta y la planificación y diseño del plan de formación agrícola. No faltó algún paseíto por los bosques de la zona, mucha comida y un poco de bailoteo.

Cultivos por tierras
Productos de Almacén

Hemos cosechado ya todos los productos de almacén, que iremos repartiendo para completar las bolsas de invierno. Las cebollas han salido hermosas y enormes. Hemos podido comprobar el refrán de ‘menos es más’. Plantamos menos que el año pasado, pero al poder cuidarlas mejor hemos obtenido una producción mayor. Las patatas, que sacamos en el domingo verde, han salido bastante hermosas y sanas. Las calabazas han sido las reinas de la huerta y han dado frutos en gran cantidad. Finalmente hemos conseguido almacenarlas en el C.S.O La Traba, ocupando una parte del local que utilizan las compas de la Guinda. Estos tres cultivos han entrado en el club de los 2000, es decir, que la cosecha ha sido superior a los 2000kg. 
El esquinazo: Huerta de verano
Este mes ha requerido muy pocos cuidados, al estar casi todas las plantas ya adultas, por lo que casi nos hemos limitado a regar y quitar alguna mala hierba de vez en cuando.

La producción de tomates empezó a decaer. Se irá haciendo cada vez más simbólico al repartir los restos de la huerta de verano cosechados en verde, que tenemos almacenados
e iremos repartiendo a medida que maduren. Tuvimos el pico de producción de berenjenas y pimientos. Los calabacines, enfermos y viejos ya, apenas nos han dado para ir repartiendo a un par de grupos por semana. Las plantas de pepino murieron antes de empezar el mes. También hemos liquidado ya las acelgas, repartiendo las últimas por planta. El experimento que hicimos con el apio parece haber funcionado y los repartimos la última semana de octubre: consistió en aporcar algunas de las líneas de los mismos a ver si conseguíamos que los tallos crecieran y se blanqueasen un poco. 
Chiquetera: Huerta de otoño-invierno

Hemos acabado ya de plantar y sembrar esta huerta, que ha sido la reina del mes. 

Todas las coles están en su sitio, cavadas y bastante criadas. Se nota una enorme diferencia de tamaño entre las primeras que pusimos y aquellas a las que la plaga de la que os hablamos hace un par de meses pilló recién plantadas. ¡se nos han quedado enanas! El brócoli se irá repartiendo a medida que se haga  cada semana a algunos grupos 1 reparto este mes. Los repollos y lombardas lo mismo, probablemente a partir
de mediados de mes, 1 reparto de cada. Las coliflores tempranas parece que quedan para diciembre pues no tienen pinta de querer florecer
No hemos podido sembrar cebolla para cebolleta porque no hemos conseguido  simiente para la misma a pesar de habernos recorrido media Mancha en su busca. Parece que cayó granizo/lluvia cuando estaban criándose y estropeó la cosecha. 

Las eras de hoja y raíz marchan viento en popa. Lechugas, escarolas, borrajas y acelgas ya han empezado a formar parte de las bolsas de octubre. El experimento de borraja ha salido demasiado bien y se nos han hecjo enormes, por lo que hemos optado por repartir de a media y por tanto duplicar los repartos que habíamos estimado. Los dos repartos lechugas de diciembre se están haciendo muy rápido con este otoño tan caluroso y es probable que tengamos que repartirlas a lo largo de noviembre. Así que probablemente habrá lechuga todas las semanas.
La espinaca tardará un poco en llegar a vuestras casas, porque las primeras siembras salieron bastante mal y hubo que arar y volver a sembrar. Tenemos dos eras para noviembre pero su densidad y tamaño son más que irregulares.Al cosecharla veremos si queda uno o dos repartos.
Las zanahorias están ya bastante criadas y en espera de que les llegue el momento de ser repartidas, aunque, siendo un cultivo que aguanta bastante bien el frío es posible que no empiecen a llegar hasta diciembre. De toas formas sembramos una era más por si las moscas y si las coles se retrasan mucho puede que las repartamos.
 La remolacha está engordando y los nabos están ya creciendo, aunque también nos costó que saliesen las primeras siembras. 

Este año hemos decidido intentar adelantar las lechugas de microtúnel, a ver si somos capaces de tener lechugas listas para febrero. 

Sarga: huerta de primavera
Hemos empezado ya a estercolar la tierra que contendrá la próxima huerta de primavera. En la próxima semana procuraremos dibujarla y empezar ya a plantar. 

Vega del Lugar: Bloque auxiliar
Los puerros están ya bastante grandes y casi listos para empezar a formar parte de las bolsas a partir de noviembre. Con todo el trabajo de la huerta de otoño-invierno apenas tuvimos tiempo para cuidarlos y se nos escapó un poco el control de las hierbas, aunque a fin de mes conseguimos por fin meterles mano y poner un poco de orden. 

Hemos empezado también las mediciones, cálculos y concurso de diseños para ver cómo ponemos el ajo este año, que sembraremos entrado noviembre. 

Tempera: cultivo permanente
Las alcachofas siguen esperando que les demos un poquito de cariño. La parte aérea que nos dio tan deliciosos frutos en la pasada primavera está ya muerta y seca y las nuevas hojas han empezado a rebrotar. Pudimos pasar la motoazada para eliminar las hierbas de las calles y ablandar la tierra. Dentro de poco les daremos la poda anual y las protegeremos con un poco de tierra para que pasen el invierno. 

Previsión de bolsas

1 semana: lechuga, media escarola, acelga, apio en mata, tomate,  1,5 k de calabaza, brócoli (algunos grupos)
2 semana: lechuga, puerro, media escarola, 3 k de patata, tomate, (brócoli, lombarda y repollo algunos grupos), espinaca.
3 semana: lechuga, puerro, acelga, borraja, tomate, 1,5 k de calabaza, (brócoli, repollo o lombarda) a algunos grupos, 
4 semana: lechuga, media escarola, puerro,  1,5 k de cebolla, garbanzo, espinaca?, borraja,  (brócoli, lombarda, repollo a algunos grupos):
 
