Sonia y Reme. Nuestra Aportación al Plenario. Bah Alcalá.

Abundando en las reflexiones que Almudena realiza en su escrito sobre consumo saludable y sumándonos a su sentir tanto a en el “grano” como en la “paja” nos gustaría comentar que las impresiones que tenemos acerca de lo que ha estado pasando no son de crisis ni de dolor, sino fruto de una evolución que se va dando cuando nos paramos a pensar en nuestro quehacer cotidiano y se manifiesta un bah heterogéneo en el que los ritmos y procesos de sus miembros son diferentes y sin embargo mas cercanos de lo que nos imaginamos. Estamos seguras en que todos participamos de lo importante y que el Plenario lo va a ratificar, probablemente nos sorprendamos de nuestras reflexiones y el conflicto, crisis, como lo queramos llamar no es tal.

El Bah ha cambiado nuestras vidas. Y aunque suene pedante, las ha cambiado para siempre y, nos encanta. Con esto nos quedamos, con redescubrir nuevos mundos fruto del esfuerzo y de la aportación de muchas personas. Ahora todos somos un poco más anticapitalistas, todos seguro que vemos con más claridad los problemas que originan las instituciones poderosas, todos somos un poco más militantes en el día a día, con nuestro entorno, y en nuestras relaciones personales.

En cualquier caso creemos que esta situación no hay que vivirla como desencuentro sino como una expresión de madurez. No en vano se llevan más de ocho años caminando. Creemos que hay que ver las cosas en positivo, mirad a vuestro alrededor y veréis el cambio. Valoramos muchísimo lo que se ha conseguido y queremos mostrar nuestro entusiasmo ante lo que quede por llegar.

