Bah-palante feb-09

PROPUESTA PARA PREPARAR EL ACOMPAÑAMIENTO A LAS NUEVAS TRABAJADORAS

Desde la comisión Bah-palante hemos estado pensando cómo poder acoger a las nuevas trabajadoras para que puedan conocer el Bah! y todas las tareas que tienen que realizar. Se nos han ocurrido muchas lineas de trabajo para profundizar. Entendemos que para planificar el acompañamiento hay que tener en cuenta las fuerzas que tenemos. Por esto os proponemos que vayamos completando esta planificación conjuntamente entre la comisión y el resto de vosotras. Seguro que en vuestros grupos se os han ocurrido muchas formas de facilitarles la llegada a las nuevas hortelanas, así que el trabajo de la comisión sería el de recoger vuestras propuestas y coordinar las acciones que propongáis. 

Para que esto sea sencillo, os proponemos cuatro ejes a trabajar, más o menos definidos que habrá que ir puliendo entre los grupos y la comisión. En la cooperativa hay un montón de gente que tiene muchos recursos que puede aportar y poner en común con el resto para seguir avanzando en esto de hacer real la corresponsabilidad. También conocemos a gente que nos puede echar un cable en alguna cosa específica. Creemos que toda la gente de la cooperativa puede aportar algo en este acompañamiento, sepan de agricultura o no,  puedan hacer talleres de resolución de conflictos o no, o lleven mucho o poco tiempo en el Bah. Los talleres que hagamos pueden ser abiertos a toda la cooperativa y no solo para las trabajadoras. Los ejes a desarrollar son:
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BAH!: En este eje podemos contar a las nuevas trabajadoras cómo funciona el Bah, sus principios, asambleas, plenarios, comisiones,… y la historia del Bah, los debates más candentes, evolución de los grupos de trabajo y de consumo, puntos de consenso y disenso,… Cuantas más visiones tengan la gente que entra de cómo es el Bah, más completa será la versión que se hagan de este.
 Apto para todo tipo de cooperativista. 


AGROECOLOGÍA: Habrá que enseñarles la práctica concreta de cultivar en Perales, como el riego, preparación de la tierra, fechas de plantación,… Por otro lado podemos acompañarles en su formación sobre agroecología desde el punto de vista político, filosófico y práctico. 
Apto para miembros de comandos azadillas, ex-trabajadoras, repartidoras casuales y para fríkis de la agroecología. 


GRUPO DE TRABAJO: en este eje profundizaremos en dos vías. En una veremos cómo se ha organizado el GG hasta ahora: reuniones, planificación, reparto de tareas, horario, seguridad social/calabaza,… Y con la otra vía trabajaremos los procesos de toma de decisiones, dinámicas de grupos,… Ya hay dos talleres propuestos de Consenso con Conchi y Javi de Lavapiés y de Asambleas con Almudena de Estrecho. 
Apto para comandos azadillas, ex-trabajadoras y para gente experimentada en procesos grupales.

HUERTA Y COMISIONES: Si a pesar de todas las opciones que tenemos no te ves en ninguna, o si vas a colaborar en algún eje y lo que pasa es que tienes vicio de Bah!, siempre puedes ir a la huerta a trabajar y así quitarle bastante trabajo agrícola a las nuevas para que tengan más tiempo para formarse como grupo.  Y como esta época de crisis es bastante intensa en trabajo y reuniones, la gente que estamos en las comisiones y en proyectos paralelos también necesitaremos un relevo. Ahora mismo tenemos las siguientes comisiones o proyectos: DeBah-tes, Bah-palante, Económica, Furgonetas, Bah-semillero y Curso de Agroecología. 
Apto para todas las consumidoras, sus amigas, familiares cercanos y lejanos y demás animales de compañía.

Así que ya sabes, si eres o conoces a alguien que lleve mucho tiempo en el Bah, o que acabe de llegar, que le flipe escardar eras de achicoria o que acabe de llegar de una comunidad mapuche de hacer un taller de resolución de conflictos, tienes un hueco en el proceso de acompañamiento.

Para seguir dándole forma a este trabajo, queremos que nos mandéis dos respuestas a esta propuesta: 
· Disponibilidad gente en cada grupo (días por mes o por semana) y gente que conozcas que nos pueda ayudar. 

· Ideas para desarrollar en cada eje y a cuál os apuntáis para llevarla a cabo.

Mandad las respuestas al correo: bah-palante@lists.ourproject.org.  
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