Asamblea de Gestión de Casablanca
Martes 03 de enero de 2012
Comienza a las 20:15 horas de la tarde

ASISTENTES

Las personas asistentes pertenecen a diversos colectivos entre los cuales se encuentran los siguientes: Archivo 15M, BAH!, Comunicación, Cuidado, Acción Directa, Huelga General 15M, Migración, Vivienda, Tango, Madera de Cayuco…

ORDEN DEL DÍA

No hay Orden del Día. 

Se decide empezar a hablar de Nochevieja.

1. NOCHEVIEJA

Conflicto con entradas, aforo, puerta, cierre
- Fue difícil controlar de madrugada la puerta. Mucha gente entrando sin control. Ni tenían entrada ni eran de grupos afines.

- Uno de los grupos de puerta de 2 a 4 cerró la puerta directamente.

- De 3 a 4 había personas que pretendían reutilizar entradas ya empleadas para colarse.

- El sello era pintado y la gente se lo pintaba fuera en la puerta para entrar.

- Fue mucho descontrol porque ya de inicio había más gente que el año pasado y no cabían. Además de ello las personas que entraron más tarde sin entrada dificultaron todo más.

- Habría que tomar precauciones para siguientes ocasiones pero también se ve que tuvo éxito por la acogida.

- Muchos grupos pidieron las entradas a última hora por lo que es muy difícil prever.

- Incluso gente de la casa vino sin entrada y eso no se debería permitir si se ha acordado lo contrario.

- Se vendieron muchas entradas en la puerta y eso descontroló también.

- Se deberían evaluar dos puntos que se acordaron: si ha sido rentable económicamente y si no ha supuesto perjuicios para el Centro y para la gente afín que ha asistido.

- Cerrar fue muy difícil y hay que tener cuidado cuando se haga el cuadrante. El año pasado salió mejor el cierre porque hubo mucha gente que colaboró con la recogida.

Dinero

- No se sabe bien pero hay unas 400 personas que compraron entrada con antelación y se vendieron más en la puerta. Cada entrada fueron 5€.

- El año pasado se consiguieron unos 2000€, este año se cree que ha sido más.

Hielo

- Sobra hielo y hay que colocarlo.

- Si alguien tiene contactos que lo haga saber.

Valoración Jornada de Curro día 2 de enero
- Hubo poca gente. Fue desmoralizante.

- El sótano está muy sucio.

- Hay que recuperar el espacio y ver los desperfectos.

- PROPUESTA:

Jornada de Curro domingo 15 de enero a las 12 AM para acondicionar el espacio. 
- Es necesario hacer lista de tareas para que esté organizado. Si pueden hacerlo desde Mantenimiento fenomenal, sino se deberán encargar otras personas de hacer la lista de tareas.

- Es muy importante hacer piña ese domingo que era lo que se pretendía con las Jornadas de Curro.
2. MADERA DE CAYUCO

- Es un colectivo de 20 músicos que necesita un sitio para ensayar. La Comisión de Bienvenida les ha dado el visto bueno. Vendrán los domingos y necesitan un almacén con llave para guardar el equipo. 

- Son un grupo multicultural y tocan percusión y otros instrumentos.

- Tienen la duda de dónde ensayar si en una sala o en el sótano. En sala es difícil por el ruido si hay asamblea o demás para no interrumpir.

- Se acuerda probar en el sótano y ver si no se molesta para poder seguir allí.

3. FIESTA EN CASABLANCA EL 13 DE ENERO DE APOYO A DETENIDXS MANIFESTACIÓN LAICA

Casablanca acordó ceder el espacio a la Asamblea de los Austrias para que esta última organice una fiesta de apoyo a las detenidas por la manifestación laica durante la JMJ. En esta fiesta se plantea apoyar a las dos detenidas que son participantes en la Asamblea de Austrias.

Cada guión corresponde a una intervención

- Una de las 8 detenidas de la manifestación laica expone su desacuerdo en que la fiesta sólo sea para apoyar a dos de las personas detenidas cuando fueron 8. Relata diversos hechos que acontecieron aquél día y que le hacen pensar que no es justo dejar fuera a personas que también fueron detenidas. Expone que ella tampoco tiene medios para hacer frente a los gastos de defensa.

- Por alusiones un miembro de la Asamblea de los Austrias, quienes organizan la fiesta, expone lo siguiente. Tienen una caja de resistencia para responsabilidades de militantes del grupo. La Asamblea se ha comprometido a apoyar a las chicas represaliadas. Se usará el dinero para defensa de estas dos personas y de otras posibles represaliadas. La caja de resistencia de Austrias no se puede hacer cargo de otras detenidas. Si se puede coordinar sería perfecto.

- La primera mujer pide que no se publicite la fiesta como Fiesta de apoyo a las detenidas de la manifestación Laica, pues no son todas las personas a las que se apoya, son sólo dos. Pide que se suspenda la fiesta hasta que se aclaren las cosas.
- La relación de Casablanca es con la Asamblea de Austrias ya que es a quien se ha cedido el espacio. Si Casablanca ha cedido el espacio es porque la solicitud de Austrias coincide con los objetivos políticos de Casablanca. No es política de Casablanca entrar a juzgar lo que organizan otros colectivos. Gestionamos el espacio pero no tenemos voz ni voto para la organización de esta fiesta.
- 2 Propuestas de solución del conflicto:

1ª propuesta: si las 6 personas detenidas quieren trabajar con Austrias y viceversa pueden trabajar juntas para esta fiesta

2ª propuesta: si no es la misma línea, Casablanca entiende que no se junten y hagan otro acto en otro momento para el que Casablanca cedería el espacio sin problemas.

- La primera mujer pide que se aclare la publicidad y que se aplace la fiesta.

- Se propone a la mujer que hable con la Asamblea de Austrias pues este no es el espacio para decidir sobre este tema. Esta es la Asamblea de Gestión de Casablanca y no podemos decidir por otros colectivos. La fiesta no se puede parar porque ya está en marcha.

- Otra de las participantes expone que cualquier persona que esté en lucha debe ser apoyada. Si Casablanca da el visto bueno sin conocer el conflicto que existe entre las personas detenidas eso está mal.
- La mujer pide que se suspenda la fiesta.

- Otro participante expone que la decisión de Austrias es muy positiva para la solidaridad en el barrio. Suspender la fiesta es negativo. Sería mejor hacer extensible esa propuesta a otras asambleas para responsabilizarse en conjunto de personas detenidas en cada barrio.

- Se puede ofrecer colaboración para otras fiestas que quieran organizar pero en ningún caso suspender ésta pues está a favor de los principios de Casablanca. Se le propone que vaya a la Asamblea de Austrias a hablar sobre esto.

- La mujer retira la propuesta al no haber consenso y ser mayoritaria la opción de seguir adelante con la fiesta.

- Otra participante expone finalmente que Casablanca está con su causa y que se ofrece para ayudar a montar otra fiesta si fuera necesario.

4. SEGURIDAD NOCHEVIEJA

Llamada de atención de un grupo de participantes que se sintieron en peligro el día de nochevieja por la presencia de agresores en el Centro.

- 2 Centros Sociales han dejado entrar agresores en nochevieja. En estos lugares y en especial en Casablanca tienen vetada la entrada. No se plantea como ataque sino que debemos tener cuidado entre todas. 
- Siempre que haya agresores la decisión del centro es expulsar inmediatamente y luego puede venir a defenderse si quiere a la Asamblea, pero en el momento se expulsa. 

¿Se comunicó presencia de agresores?

- Se expone que no se encontraron personas de confianza para decir lo que estaba pasando. En nochevieja ‘vale todo’ y no tuvieron coraje para hacerlo en el momento y por eso han venido a la Asamblea.
No obstante había personas conscientes de la presencia de agresores y no se dijo nada. Muchas personas de Casablanca de mucho tiempo nos cuesta echar a estas personas que han pertenecido al Centro.

- Mucha gente nueva no conoce estos hechos y no conoce a agresores por lo que no puede hacer nada. Se debe ver cómo se puede hacer esto mejor.
Se plantea la cuestión de reabrir el debate y replantear las prácticas en el tema de género y no sólo el posicionamiento político.

- Si se genera alerta hay que hacer algo y no quedarse sin hacer nada. Si alguien percibe el conflicto hay que actuar.

- Lo personal es político pero en año nuevo es difícil y las personas que denuncian los hechos no pudieron hacerlo valer. Debemos romper con esas barreras nosotras mismas. 

- En nochevieja hubo más agresiones, no sólo de género, por ejemplo el tema del tabaco, que no se hizo respetar la prohibición de fumar en los espacios decididos. La gente no se moja igual en nochevieja para hacer cumplir estas decisiones de la asamblea. Hipocresía y doble moral asociada a patrones de ocio de los que no estamos libres.

- Un agresor lo es cualquier día, y es muy fuerte que se le permita pasa aquí.

- Debemos ver cómo lo gestionamos primero en nuestros grupos de afinidad y no perder la reflexión de hoy. Hay que currarse el género de verdad en los grupos y no sólo en la asamblea.
- Otra persona dice que para poder hacer de Casablanca un lugar seguro se debe saber quiénes son los agresores.

- Eso es cosa de agredidas decirlo, no es fácil. No es tanto quién es el agresor y cómo echarle sino cómo trabajar con personas agredidas. ¿A quién busco si supuestamente estoy en un lugar seguro? ¿Por qué toleramos la violencia? ¿Cómo logramos que la agredida se sienta segura de hablar con alguien? 

- Se propone que podría haber personas con lazos violetas por ejemplo para que en cualquier momento se pueda acudir a ellas. Se propone que se dé una vuelta a este tema de las personas de referencia con el lazo desde Cuidados además de poner carteles de Espacio Seguro.

- Si alguien conoce un agresor y lo deja entrar también es responsabilidad suya que Casablanca en ese momento no sea un lugar seguro.

- Las agresiones son situaciones centrales que hay que abordar. Debería hacerse un plenario sobre hipocresía. Cuando se toman decisiones y luego la gente no se moja no puede ser.

- A veces cuando entran las emociones es difícil actuar como se decidió en la asamblea.

- Todas las agresiones se deben tomar por igual.

5. ARREGLO DE LA PUERTA DE ENTRADA

- La puerta de entrada está rota.

- Se hará el 15 de enero de manera definitiva.

- Se debe hacer algo temporal hasta esa fecha para lo que algunas de las personas participantes acuerdan acudir el día 4 de enero a las 18:30 a Casablanca para buscar una solución hasta el día 15.

Fin de la Asamblea 22:15.

