Acta de la ASAMBLEA  BAH- GUINDA
Marzo  2012
· Fecha: 06 de Marzo de 2012
· Acuden: Sol, Blanca, Saray, Ellison, Miguel, Claudia, Isma, Quique, Juanjo, Jorge, Belinda y Fernando. 

· Toma actas: Fernando
RESUMEN DE ACUERDOS y/o TAREAS EN LA ASAMBLEA DE HOY

1. Aprobamos que nos comprometemos a estar como Guinda 1 día/mes en el punto de encuentro. Propondremos en la próxima asamblea de Casablanca (Martes 13 Marzo) que ese día sea Viernes o Sábado.
2. Buscar alguna persona interesada en la media bolsa de Blanca. 
3. Saray propondrá a Casablanca que nos dejen el espacio para hacer una fiesta el próximo 20 o 21 de Abril.
4. Miguel pedirá precios para 100, 200, 300 bolsas de tela. Se propone traer propuestas de diseños para los próximos Martes.
5. ATENCIÓN: LA PRÓXIMA ASAMBLEA DE LA GUINDA SERÁ EL 10 DE ABRIL, AL SER EL DÍA 11 LA DEL BAH GRAL.
DESARROLLO DE LA ASAMBLEA

COSAS DE LA GUINDA
0. Cuotas.

Huevos. Se añade a la cuota general las cuotas de medio mes de Febrero y mes de Marzo que corresponden a las personas que han pedido huevos de El Majadal. Es un total de 45 euros. Mañana se entregarán en la Asamblea Gral a alguien del Grupo Tetuán.

Error en el cálculo de cuota. En el momento de pasar este acta me doy cuenta de que ayer en la asamblea de la Guinda hicimos el cálculo como si cada bolsa estuviera a 52 euros. No nos acordamos que a partir de Enero la bolsa había subido a 54 euros.  Entonces, si somos 9 bolsas, y las hemos pagado a 48 euros cada una, faltarían 6 euros por bolsa. 
9 bolsas x 6 euros = 54 euros. 54 euros que había que haber puesto del fondo. Claudia sólo sacó del fondo 36 euros. El que escribe esta acta ha puesto de su bolsillo los 18 euros que faltaban (54-36= 18), así que ya hacemos cuentas el próximo día...
1.  Bolsas.
Media bolsa de Blanca. La idea es encontrar alguien que quiera quedarse con la media bolsa de Blanca a partir de Abril. Ellison y Sol dicen que conocen a alguien que podría estar interesado/a. 

2. Última asamblea de Casablanca.

Jorge lee las notas que tomó en la última asamblea. (PARA MÁS INFO PREGUNTAR A JORGE). Se pone de manifiesto que no nos llega info de Casablanca porque no nos están llegando las actas de su asamblea ni las actividades que hay. Cuando hay alguna actividad planeada no parece haber una comisión del centro que reciba y oriente a la gente que quiere participar.
Aprobamos que nos comprometemos a estar como Guinda 1 día/mes en el punto de encuentro. Propondremos en la próxima asamblea de Casablanca (Martes 13 Marzo) que ese día sea Viernes o Sábado. 
3. Acciones Colectivas.

- FIESTA. Saray (que irá a la próxima asamblea de Casablanca) propondrá que nos dejen el espacio para hacer una fiesta el próximo 20 o 21 de Abril.

- Rifa. Vamos a esperar a ver qué dicen el resto de grupos y lo hablamos el próximo Martes para organizarlo.

- Bolsas de tela para verdura. Se propone hacer unas bolsas de tela con un diseño guapo para venderlas. Se harían al margen de que otros grupos quieran participar en su venta o no. En la cooperativa que ha montado Miguel saldrían a unos 3,5 euros. Se valora la posibilidad de ver otros lugares donde salieran más económicas. Aún así Miguel preguntará a cuánto saldría hacer 100, 200, 300 unidades y vemos precios. Se acuerda traer propuestas de diseños para los próximos Martes.

TAREAS PARA LLEVAR A LA ASAMBLEA GRAL

1. Valoración de bolsas.

Este mes ha estado un poco escasa. La lombarda muy buena y los puerros un poco flojos.
2. Pedido de botellas.

Pediremos 35 botellas.

3. Curso de Agroecología.

Salen 2 personas interesadas en participar en la organización del curso. Donde se podría incluir un espacio para el debate sobre el BAH.

4. Solicitud de nuevos/as integrantes y voluntarios para la Comisión de Salud.

Según Blanca, la Comisión de Salud quiere dividirse en dos: una comisión de autogestión de la salud y una comisión de gestión de la Seguridad Social. Para la primera se buscan nuevos/as integrantes y para la segunda se buscan voluntarios (sería para resolver papeleos entre ASERCO y los trabajadores/as del GG).  No se ofrece nadie de modo fijo.

5. ¿Cómo cubrir los 1.200 euros anuales para la calabaza? 
(Ver explicación del por qué de este apartado en el acta de Febrero del Bah Gral)

Se propone hacer una A.C. a lo grande entre todos los grupos para cubrir esa cantidad.

6. Comisión Agrícola.

Jorge se ofrece a coordinar a las personas interesadas en participar en esta comisión. Su idea es trabajar en base al documento que mandó a la lista de correo del Bah Gral.
LA PRÓXIMA ASAMBLEA SERÁ EL 10 DE ABRIL, AL SER EL DÍA 11 LA DEL BAH GRAL.
