1- Situación actual

Heredada de las decisiones adoptadas en el Plenario de Medios del PSOA Malaya (21.9.08). No se ha revisado ni modificado hasta la fecha, aunque ha habido cambios que de facto han actualizado dichos consensos (uso de redes sociales, autonomía comunicativa de colectivos, etc)

Básicamente consiste en:

-No se permite la entrada al Centro Social de periodistas para realizar entrevistas, fotos, grabaciones, etc. 

-No existe ningún portavoz que pueda representar al Centro Social (ni ante la prensa ni en ningún foro público donde haya prensa, excepto “contrainformativa”)

-No se permite la entrada de cámaras de vídeo ni de fotografía, ni de grabadoras, en el Centro Social (ni de prensa comercial-estatal, ni de individuos particulares, sobre todo, por razones de seguridad).

-Proporcionamos información a través de nuestra web, de dossieres específicos o de textos que enviamos a medios de contrainformación, y ahí es adonde remitimos a quien quiera saber más. 

-En algunos casos (pre-desalojo, desalojo, juicio, ataques, etc.) se pueden hacer declaraciones a la prensa  pero sin responder a preguntas.

- Los colectivos disponen de facto de una amplia autonomía para decidir sus políticas de comunicación, respetando los acuerdos del centro social en esta materia, cuando dichas prácticas se realicen dentro del mismo (podrían ser entrevistados o hablar con la TV como portavoces de su propio colectivo, fuera del CSO)

2- Resúmen de lo debatido en el último plenario

En el Plenario de Medios del PSOA Malaya (21.9.2008) surgieron tres posturas:

1) Sí es necesario relacionarnos con los mass media, pero deberíamos controlar más cómo lo hacemos y los productos resultantes. Se enfatiza, sobre todo, la necesidad de controlar hasta cierto punto (o en distintos grados, según el tipo de relación, porque de forma absoluta se considera poco posible) cómo se establece el trato con los mass media. Se pueden elaborar una serie de protocolos para cada situación de interacción del CS con los mass media. Es necesario explicitar un “discurso propio” más general del CS acerca de sus señas de identidad para que cualquier activista lo conozca y lo use en su eventual comunicación pública con mass media (o con cualquiera)

2) No deberíamos colaborar con los mass media, tan sólo darles informaciones cuando nos interese o remitirles a los medios de contrainformación. Se enfatizan, sobre todo, el rechazo a colaborar con los mass media todo lo que sea posible y, a cambio, potenciar al máximo los medios contrainformativos. Si un periodista viene al Centro Social busca crear con nuestra colaboración una noticia-mercancía vendible en su mercado.

3) La relación con los mass media debería ser activa (por parte del CSO o sus proyectos) y continua a lo largo del tiempo, no sólo puntual

Tras un largo debate se llega a una posición en algunos aspectos “intermedia”, descrita en el primer apartado “Situación actual”, y basada sobretodo en “supuestos”, que utilizaremos como partida para el presente plenario.
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Anexo II 

Algunas de las ideas que se evidenciaron durante el debate

-Hay modos de controlar la relación con los mass media como: elaborar “dossieres y notas de prensa”, hacer ruedas de prensa sin responder a las preguntas, elaborar CD-DVDs con toda la información (fotos incluidas) que se considere necesario divulgar, redirigirlos a los medios de contrainformación afines, preparar las entrevistas antes de “concederlas”, evitar hablar como representantes del CS (sólo a título individual y solicitar expresamente que conste ese matiz; algunos proponen también que sin hacerlo a cara descubierta), solicitar una revisión de las entrevistas o grabaciones antes de su publicación definitiva (exigiendo el “derecho a veto” y el respeto a la “propia imagen”), etc.

-No se debería tratar mejor a los mass media que a la contrainformación: estos últimos tienen prioridad y se les debe potenciar, aunque se reconoce que su audiencia es limitada.

-Hay muchas formas de obtener visibilidad del CS y de sus actividades, no sólo a través de los mass media: calle, manifestaciones, etc.

-Las relaciones con los mass media son ambiguas, contradictorias y peligrosas: tan pronto te favorecen como te atacan o ignoran sin contemplaciones; pueden ser positivas las alianzas con ciertos periodistas con simpatía por el CS pero eso no implica darles secretos o primicias o ponerse a su servicio; en los mass media se juega una parte de la “lucha política” por la resistencia del CS (los políticos temen la buena imagen de las okupaciones en la prensa y su respaldo público), pero esa “batalla mediática” no es el objeto principal de las actividades políticas del CS...

-Los “protocolos” deberían remitirse al ideario básico (el “discurso propio”) del CS, pero también señalar las triquiñuelas que usan los periodistas para “hurgar” en la vida del CS.

-En toda comunicación pública no sólo está en juego la necesaria “visibilidad” del CS para conseguir su legitimidad social y enfrentarse con más fuerza (política) a las agresiones externas. Eso es algo que se consigue con los contenidos de los mensajes y con la presencia pública (en los mass media y en la calle). Esa “fuerza colectiva” también se obtiene con las “formas de la representación” y de aparecer en público: dando una imagen de que es un proyecto colectivo (no vidas individuales), constructivo (no una simple “destrucción” de la propiedad privada) y con muchas alianzas sociales y repercusión (no una experiencia aislada e insignificante que sólo le interesa a sus activistas).

Después de comer se hizo una rueda individual de valoración de lo acontecido y sentido. En general, predominaron las valoraciones positivas por la profundidad de lo debatido y por el acercamiento de posturas. También el respeto, la escucha y el buen sentido del humor. Entre las críticas se destacó que algunas personas intervenían muchas veces, repitiendo e insistiendo en los mismos argumentos, y que en ocasiones se esgrimieron argumentos de autoridad o falaces o demagógicos, pidiendo que se eviten los “descalificativos” (burgués, purista, reformista, etc.) y las referencias a las personas más que a las ideas.

3-Propuesta para trabajar en grupos:

Supuestos y modos de relación con medios de comunicación convencionales para el CSO Casablanca

Recogemos varios supuestos (situaciones posibles) en los que puede suceder que:

· vengan medios de comunicación convencionales a querer cubrir actividades o situaciones que sucedan en Casablanca (rueda de prensa, semanas de lucha, desalojo)

· solicitemos (es un decir) la presencia de medios para situaciones similares.

Como punto de partida, valoramos varias cuestiones:

· En cada supuesto propuesto, la asamblea deberá reunirse y decidir 

· Si tiene algo que transmitir, en ese caso, qué es lo que tiene que transmitir y 

· a quién se lo va a contar (dentro de que todos son medios convencionales, hay algunos peores que otros)

· En caso de que se decida envío de información, el formato que proponemos es siempre el mismo: un párrafo introductorio y un enlace al resto de la información, bien de medios contrainformativos, bien de la web del Cso.

Supuesto 1: Situaciones cotidianas. Es el caso en que un equipo periodístico pretenda hacer un reportaje, documental, entrevista o lo que sea sobre las actividades que de manera habitual se desarrollan en Casablanca (por ejemplo:  “centros sociales  en Madrid”). 

Supuesto 2: Situación de tensión  (pre-desalojo, desalojo, juicio)

Supuesto 3: En caso de que se plantee la necesidad de contestar a algún interlocutor (la propiedad, delegación del gobierno, ayuntamiento...) o en caso de agresiones o acosos (policiales, nazis, otros)

Supuesto 4: Algún colectivo decide conceder una entrevista o enviar su programación de actividades a medios convencionales

4-Puesta en común

Posteriormente apertura de turnos de palabra para elaborar una propuesta de qué relación establecemos con los medios de comunicación. 

Percepción negativa de los mass media 


(con intereses empresariales, “mercenarios”,


enemigos políticos, manipuladores y mentirosos, etc.).


Sólo es positivo usarlos como altavoces para divulgar 


lo que hacen los movimientos sociales (evitando el servilismo


a sus dinámicas y recurriendo a ellos como complementarios a


los medios propios de contrainformación).
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