Asamblea CB 17 de julio
Orden del día:

1. Gestión del centro

2. Marchas de parados

Asistentes (entre paréntesis, si van a estar o no en agosto):

· Comisión de mantenimiento

· Comisión de cuidados

· Comisión de economía

· Bah

· Madera de cayuco

· Distribuidora … (¿)
· Taller de lectura (sí en agosto)
· Playa de Lavapiés (no julio y agosto)
· Taller de costura (seguro hasta el 7 de agosto. Luego no saben)
· Biblio-Sol (sí en agosto)
· La Biblio (sí en agosto)
· Bangladés

· Rebelarte (no estará en agosto)

· Tartaruga (no estarán en agosto)

· Archivo del 15M

· Asamblea de migraciones del barrio 

· Asamblea de parados (para pedir el uso del espacio)

· Glad

· Tombuctú

· México 132

· Colectivo de Break (no en agosto)

1. Gestión del centro.

En relación a la gestión hubo dos temas: por un lado qué hacer en agosto y, por otro, un debate-reflexión más general sobre el compromiso y participación de los colectivos en la gestión de CB.

Agosto:

Se hizo un horario con las actividades de agosto, tanto de los días en los que habrá colectivos en Cb como de quién y cuándo se va abrir el punto de encuentro. Hay dos cartulinas que se colgarán en la puerta para poder estar al tanto.

Sólo se abrirá Casablanca los días que haya algún colectivo encargado de abrir el punto de encuentro, el resto de días los colectivos que estén currando dentro deben hacerse mínimamente responsables de echar un ojo antes y después para cerciorarse de que no hay ningún problema. Se habló de algunos problemas que ha habido últimamente y se recuerda e insiste en que debemos ser más estrictos en controlar quién entra y quién no mientras CB esté cerrado: no dejar la puerta abierta, abrir sólo a la gente que vaya al taller, charla, etc, y asegurarse antes de irse de que no queda nadie ajeno a Cb.

Biblio sol , La Biblio y el taller de lectura se apuntan los miércoles de agosto para abrir el punto de encuentro (PdE en adelante). 

Para las actividades y conciertos que se hagan los viernes y sábados, los organizadores tendrán que hacerse cargo del espacio, ya que no estará abierto el PdE.

Compromiso y participación:

Se empezó este tema planteándose la función del PdE, ya que, quizá genera más desencuentros que unión. A lo largo de la asamblea no se volvió a retomar la idea de cerrarlo pero sí se habló de la falta de compromiso de los colectivos en su gestión y de los problemas que esto genera en los espacios comunes (planta baja): de seguridad, de limpieza, del trabajo asistencialista de algunos colectivos o personas que al final gastan más tiempo en hablar de la gestión del PdE que en las propias actividades del espacio, se reflexionó sobre el sentimiento de pertenencia,  etc.
Se insistió en la horizontalidad que perseguimos y, por tanto, en  el trabajo que tod@s  debemos hacer en los espacios comunes.
A raíz de esto se habló de la comunicación y la transparencia. Para aquellos colectivos que no sepan cómo se gestiona el PdE, varias personas se propusieron para hacer sesiones de acompañamiento; también se habló de un fanzine en el que se detallan todos los trabajitos y el funcionamiento del PdE. Si algún colectivo tiene dudas, sólo tiene que preguntar, pedir un fanzine, pedir ayuda…
Se hicieron algunas propuestas: hacer unas jornadas de autogestión (no se concretaron), hacer una comisión de dinamización (ya existe: cuidados), hacer un cartel en la entrada donde se especifique quién está en el centro cada día y a qué hora (se va a hacer).
La decisión con la que se cerró todo este tema ha sido cambiar la cerradura del centro social y re-empezar. Se les dará la llave a los colectivos que estén realmente participando y vayan a las asambleas y a las personas individuales a las que se conozca y en las que haya sobrada confianza. El cambio de cerradura y la entrega de llaves se hará el próximo domingo de trabajo común: último domingo de julio. Así mismo se hará una limpieza de la lista de correos con los colectivos actuales.
Se propone hacer un protocolo de actuación para de aquí en adelante.

Próxima cita : domingo 29  de 17 a 21. Con  cena después del curro.

2. Asamblea de parados

Una compañera de la asamblea de parados vino a preguntar si habría alojamiento para que gente de las marchas de parados pasaran el fin de semana (del sábado al martes por la mañana) en Cb. 

Existe un espacio para ello de 15-20 personas, pero algún colectivo debe hacerse responsable de los “alojados”. Finalmente varias personas se propusieron para coordinarse y gestionarlo. Se han reunido el miércoles a la 19 para organizarlo.

Si alguien quiere puntualizar, añadir, retocar algo, adelante!!

