Llamamiento a la V Semana Estatal de Lucha
 Por la Soberanía Alimentaria, sin Transgénicos 

15 – 21 Abril de 2013
El 17 de abril es el Día Internacional de las Luchas Campesinas, que  conmemora la masacre de 19 campesinas y campesinos que luchaban por tierra y justicia en Brasil en 1996. Cada año se celebra este día en todo el mundo, en defensa de las campesinas y los campesinos que luchan por sus derechos.
En el Estado Español padecemos desde hace años la aplicación de políticas que promueven un modelo agrario con graves impactos sociales y ambientales. A esto hay que añadir el gravísimo ataque a las conquistas y derechos sociales que estamos padeciendo en forma de recortes en sanidad, educación, justicia, servicios sociales, derechos laborales… Un retroceso hacia una mayor desigualdad social  especialmente duro para el medio rural, donde todos estos servicios eran ya insuficientes.

· Nos encontramos ante un modelo económico y político que fomenta la destrucción del modelo de agricultura campesina, con una cada vez mayor pérdida de empleos agrarios, que en el Estado Español fue de 124.000 tan solo entre 2003 y 2008.

· Un modelo industrial al servicio de las multinacionales que nos convierte en el único país de la Unión Europea que cultiva transgénicos a gran escala y acoge, de nuevo ocultando su localización, casi la mitad de los experimentos con organismos modificados genéticamente al aire libre que se realizan en Europa.
· Una mercantilización de la agricultura que fomenta la especulación con los alimentos, la concentración de la distribución por unas pocas empresas y el acaparamiento de tierras cada vez en menos manos.

La sociedad lleva años movilizándose contra los cultivos transgénicos, contra este modelo industrial y por la Soberanía Alimentaria. El rechazo a estos cultivos y al modelo agrario que conllevan continúa creciendo. Cada vez tenemos más motivos para seguir con la lucha debido a las amenazas que sufren la agricultura campesina y los derechos de las personas consumidoras.  Por ello queremos hacer un nuevo llamamiento por la Soberanía Alimentaria en torno al Día Internacional de la Lucha Campesina, la semana del 15 al 21 de abril.

En convergencia con otros movimientos y demandas sociales, debemos seguir recordando la necesidad de un modelo de agricultura y alimentación libres de transgénicos, al servicio de las personas y respetuoso con el medio ambiente, frente al actual modelo rendido a los intereses de los mercados.

Y siguiendo el llamamiento de La Vía Campesina, unámonos y luchemos

INCORPORAR LLAMAMIENTO DE LA VÍA CAMPESINA
¡GLOBALICEMOS LA LUCHA, GLOBALICEMOS LA ESPERANZA!
CONTACTO y DIFUSIÓN:  Para dar visibilidad común a las acciones que se realicen durante la Semana de Lucha, por favor comunica con antelación las actividades previstas en los territorios en el email correo de Juan para darle difusión conjunta en este blog.
