Acta Reunión General BAH!
07/06/2017

Acta próximo mes: Prospe
Modera: Elipa

Los puntos tratados se desarrollan a continuación.

Correcciones

- Taller realizado en BAH de Verde:

[A petición de quien toma esta acta, el texto que sigue está redactado por las compas de BAH de Verde, quienes querían aclarar el proceso que han atravesado, para corregir lo que se apuntó sobre el mismo en la acta anterior.]

Bah de Verde nos ha quedado un cierto sabor amargo por la forma en la que el grupo en general se ha tomado el tema.
Estamos súper agradecidas de que el grupo haya asumido dos cestas, pero nos hubiera gustado que hubieran asumido las cuatro.
Para nosotras era importante hacer este taller de "Gestión Emocional" porque estamos en un momento bastante bajito como grupo. Bah de Verde es una de las muchas patas que conforman el BAH General, y si decidimos hacer el taller, fue en parte porque nuestro estado nos afecta no solo a nosotras sino a toda la cooperativa, y queríamos estar mejor nosotras para así poder estar mejor con y para con todas.
Ahora que se ha estado hablando tanto de los cuidados en general, nosotras entendemos que esto es parte de dichos cuidados. De la misma manera que se pone un masajista para el GG y eso entra dentro de dicho concepto, el utilizar la ayuda de unas facilitadoras en un momento concreto de malestar de uno de los grupos también debe entenderse como parte de cuidados.
Es más, lo de sentar precedente es algo que debería entenderse como algo positivo, no como algo negativo según se entendía en el acta de Mayo. Si un grupo está mal, es importante que la cooperativa entera se vuelque en que mejore, y si hay que asumir un mes algunas cestas y todas recibimos un poquito menos en el reparto, no pasa nada porque todo es para un bien mayor.
Igualmente, también es cierto que nos preguntamos si quizás lo podíamos haber hecho de otro modo, es decir, haber trasladado a la cooperativa en asamblea nuestro malestar e intención de hacer un taller y haber pedido ayuda a priori. Pero lo cierto es que estábamos decididas a hacer dicho taller y asumirlo nosotras, lo que sucede es que se nos ocurrió que como era para el bien del grupo, lo podíamos pedir a posteriori. Quizás no esté de más establecer un protocolo de ayuda para el futuro. Gracias.

- Tomatetuán aclara que no hablaron de amadrinar ninguna tarea, sino que fue Estrecho. 


Tareas

1. Calendario común de julio a septiembre:

- Prospe: agosto

- Tirso: no pueden ayudar al reparto porque curran todas de mañana. Dicen que compensarán con otra acción.

- Elipa: junio

- Carabah: junio

- Bahdeverde: lo hicieron en febrero, queda por ver.

- Bah de Luna: lo han hecho en mayo

- TomaTetuán: se apuntarán en julio

- Estrecho: septiembre

! Para la próxima asamblea traer pensado el reparto hasta noviembre. Rellenar esto en el drive.

2. Faltan grupos por rellenar el cuestionario que mandó el GG por internet. El 28 de junio tiene fecha para hacer la planificación de invierno, de 14h a 21h.


Domingos Verdes

El sábado 26 de agosto se hará el domingo verde colectivo.


Breves

Furgo

La titular de la furgo ya no está en el BAH. BahdeVerde pide que se cambie el titular y hay un par de personas de su grupo que se ofrecen para hacerlo.

La furgo se ha vuelto a estropear. Se ha llevado 3 veces a la mecánica (se trata de un problema técnico). Tiene un problema de inyección y el taller al que se suele llevar no está especializado en ello. La mecánica podría llevarlos a un sitio donde arreglar los inyectores. Se prevé un gasto mínimo de 300 euros y máximo 700, si los 4 inyectores están estropeados. 

TomaTetuán dice que se intente conseguir una furgo dentro del grupo, para evitar los precios de una furgo de alquiler. Dicen que ellas tienen unos compis con una (son músicas), que a lo mejor podrían hacer el reparto.

Se hace ronda, la mayoría grupos lo ve guay, BAHdeVerde dice que le parece bien pero que se programe.

10 de junio (jornada antinuclear)

Se ve complicado participar ya que las normativas para servir comidas resultan muy restrictivas. TomaTetuán y Tirso no ven muy viable cumplirlas. TomaTetuán dice que tienen un proyecto amigo, Migrapiés, que también hacen comidas y veían la posibilidad de ofrecerles a ellas hacerse cargo de la acción. CaraBAH se retira de esto. Tirso se va a concentrar en otras acciones. En suma, nos retiramos

Acción colectiva Tirso

Sábado 17 y 24 junio harán talleres para estampar, de unas 10 a 15 personas y se podrían llevar las cosas (incluso luego se podrían vender).

Acción colectiva 24 de junio en el orgullo de la Elipa

Se harán talleres y actividades en la celebración del primer orgullo de la Elipa (Ciudad Lineal), dentro del movimiento Orgullo de la Periferia. BAH La Elipa participará con una cena vegana (no se apoyó esta acción al final).

Ropa interior ecológica, propuesta de BahdeVerde

Hay dos proveedores y el grupo quiere que se bajen a los demás grupos para ver si se sigue adelante para hacer un pedido. La idea sería que las prendas fueran se vendieran como BAH. Ellas se encargarían de gestionarlo. Enviarán información de los costes y otros detalles.

Otras

- Prospe se ofrece a colaborar en acciones colectivas conjuntas.

- GG Necesita una olla para los lunes al sol.

- GG comenta que la masajista que estaba ya no puede estar, así que piden que se pregunte si alguien conoce alguna, que hace mucha falta sobre toda ahora con el curro de verano (una persona por semana).

- GG: de octubre a abril les parece bien quedar a las 10 en casa de mar, y en verano a las 9, desayunaícos, porque es mejor madrugar para evitar la calor. 
Para los lunes al sol, estar a las 17h para empezar a currar.


Valoración de grupo y cestas

- Prospe: han entrado dos y han salido dos, de ánimos regulier. En cuanto a las cestas, la lechuga pequeña, cantidad escasa, cebolleta y rúcula, bien.

- Tirso: Se está cuidando la gente nueva que está entrando. Van a debatir si se quedan en el mercado de San Fernando. 
 De momento son 8, pero en julio bajan a 7. Hay gente interesada (4personas). Tienen 7 bolsas y media porque una se va (Morazarzal).

- Elipa: 3 cestas, poca fuerza y poca integración como grupo. Se debe plantear si seguir y cómo hacerlo. 

- Carabah: tienen 5 cestas. Están haciendo difusión, acciones (mundialito). Se han cohesionado como grupo. 
Les parece que las cestas han estado escasas. La coliflor bien (muy bien de hecho). Preguntan a dónde han ido a parar todas las cebollas que se recogieron. 

- BahdeVerde: 10 cestas más una que está en Perales. Se han ido 3 personas. Después de la gestión emocional están mejor, con ganas de hacer cosas. Reparten en el mercado san Fernando.

- Bah de Luna: no tienen lugar de reparto, están pensando en hacerlo en La Canica y hacer un grupo nuevo donde se juntaran las de Luna y alguien de Tirso. A partir de julio serían 3 cestas, pero esto queda pendiente de cerrar. 

- Tomatetuán: son 4 y una posible nueva. Están contentas en el grupo. Reparten en la casa de una chica, les gustaría entrar en un centro social, pero de momento no han acordado nada al respecto.
La cesta les parece regular, escasa, los nabos no les molan, habas ricas pero pocas, bien las acelgas y espinacas las amargas, ais

- Estrecho: tienen 10 cestas, bastante intermitente el número de gente, además se van varias en los próximos meses. Ánimos bien, la gente nueva muy entusiasta. 


Informe agrícola GG

La escasez es debida a la falta de lluvia y riego (Carabah, insiste en que llegaron pocas cebollas!!!). Habas, no va haber muchas más, hay dos tandas, noviembre y febrero, pero las de febrero por el calor ya no salen bien.

Van a venir coles, repollos y lombardas, lechuga, rúcula, remolacha, rábanos, cebolla, ajo/ajete pequeños. 

Para la cosecha de verano (calabacines y demás) está ya sembrada, pero el tema de la furgo está complicando todo.

De patata, se espera una buena temporada. Berenjenas y pimientos, se prevén a mediados de julio.  También se espera que haya tomates.

Habrá llamamiento para lunes al sol.  


Comisión económica

Los fondos van reduciéndose. Javi y Jorge piden relevo de la comisión porque llevan tiempo en ella. Dicen que la labor es de tesorería, es sencilla, una vez al año se debe hacer un informe económico, a veces revisar una multa, etc. 

TAREA: bajarlo a los grupos para que salga alguien que les sustituya.

Fiesta

Bajar como tarea que se necesita gente para organizarla. Hay un documento en plan guion, que se puede consultar. Ir pensando en espacio (Tabaca, Ingobernable…)

Plenario

Están 3 personas para organizarlo, se necesitan más. La fecha del siguiente pelnario será el 23 de septiembre. Se enviará un cuestionario y documentación para que la gente vaya informada (cuentas, etc.). Se realizará en dos partes: una primera parte de autogestión (acuerdos que se van diluyendo, implicación) y otra de economía.
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