Buenas gente del BAH,

Como ya sabéis en el último mes ha habido un conflicto/nudo a raíz de un correo concreto en nuestro colectivo que ha necesitado de nuestra intervención y nuestro apoyo, así como una facilitación externa. Ya que esto está generando mucho dolor y polémica, hemos buscado generar espacios que permitieran el diálogo, expresar nuestros sentimientos y la toma de decisiones.

Tras la asamblea del 4, donde se trató el tema, hemos tenido una asamblea específica el domingo 15 para abordar el proceso que hemos denominado "El melón de BAH". En dicha asamblea, tuvimos la oportunidad de expresar nuestros sentimientos y opiniones, así como escuchar las del resto de personas. El debate se plantea largo y profundo, pero la toma de decisiones requiere de cierta urgencia para minimizar el suffrimiento del GG y demás personas de la cooperativa más afectadas por la polémica.

A pesar de la complejidad del proceso, se ha avanzado en la elaboración de propuestas y toma de desiciones. Se tomó la decisión de retomar la discusión, enfocada a la toma de decisiones para resolver el conflicto para el jueves 26 a las 19, en un lugar por determinar. Mientras tanto, dentro de las propuestas que se dieron se optó porque "el GG siguiera trabajando en la huerta pero con Javi fuera de los espacios de  toma de decisiones, hasta el día 26 y con el apoyo externo de mano de obra del resto de la cooperativa." 
Desde el equipo de facilitación, queremos agradecer el esfuerzo a quienes se ofrecieron para ir aportando desde su tiempo y posibilidad a ayudar en este conflicto, dedicando un día de su semana, ofreciéndose como apoyo extra en la huerta, coordinando estos apoyos, ayudando a trascribir los resultados de las dinámicas (post-it) etc. Y especialmente al Grupo de Huerta, quienes a pasar de estar sufriendo más intensamente, han tenido la generosidad de colaborar en la resolución del melón, primero expresando sus ideas y sentires, aportando ideas y mucho exfuerzo extra, cediendo para conseguir un consenso y un bien común, y confiando en el proceso de resolución del conflicto.
También se tomó la decisión de facilitar un espacio para aportar a la toma de decisiones por parte de la asamblea para quienes no puedan asistir. Ese espacio puede ser enviar un correo a la dirección almudena.iolmo@upm.es antes del día 24 de Abril, en vez de más correos a la lista que pueden aumentar la bola de nieve. Estas aportaciones serán leídas en voz alta en la asamblea, o resumidas en sus puntos comunes, según lo que se vea más factible. Rogamos a quienes tomen la decisión que se lean los correos previos, la trascripción de las dinámicas, y las actas que vamos a enviar, antes de tomar una decisión. 

Como ya ha habido espacios para la expresión de sentimientos y el debate, las aportaciones del correo estarán enfocadas a la toma de decisiones, con aportaciones concretas y concisas. 

Besos

PRÓXIMA REUNIÓN

JUEVES 26 de abril  a las  19 horas en LA VILLANA

c/ Montseny 35 
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