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SITUACIÓN GENERAL

El verano va llegando a su  fin y con él sus cultivos propios; tomates, pimientos, berenjenas, calabacines … nos van a ir abandonando, aunque todavía aguantarán unas semanas más.

También con el fin del verano y la llegada de las primeras lluvias se hace prescindible el regar, que será menester de los cielos y las nubes. Esperemos que este año se porten y nos acompañen un poco más que otros otoños-inviernos.

Ahora la tarea que nos ocupa es cuidar de los cultivos, que hemos ido metiendo a su tiempo a lo largo del verano, para esta próxima temporada OTOÑO/INVIERNO ’06-’07, tales como las coles, los puerros, lechugas, espinacas, escarolas…
que en general van viento en popa  (salvo alguna excepción que ahora os contaremos).
LAS HUERTAS

a) la huerta de abajo: como sabéis es donde tenemos parte de los cultivos de verano (tomate, pimiento, berenjena y calabacín) que aunque no están el plena producción aun nos seguirán engordando nuestras cestas semanales hasta que vengan los primeros hielos. En estos cultivos se está haciendo una labor de mantenimiento mínima, pues ya están decayendo, y de recolección semanal. En esta parcela hemos puesto también las coles de invierno (Enero, Febrero y Marzo) que han necesitado varios tratamientos de Bt, contra las orugas de la col, y de Neem, contra los chinches, y cola de caballo y ortiga que echamos sistemáticamente a todos los cultivos cuando son pequeños; aunque sigue habiendo orugas y chinches están controlados  y seguimos con tratamientos periódicos de estos dos productos (ecológicos). Las escarolas, lechugas, acelgas y espinacas de estos meses también están en esta parcela y por el momento  van muy bien y no tienen ningún problema.
b) La huerta de la cascada: lo que queda aquí de verano son los calabacines y los pepinos; los primeros están descendiendo muchísimo su producción y los segundos han dejado de producir hace unas semanas. En esta parcela está el grueso de  los cultivos de invierno: los puerros, acelgas, escarolas, lechugas, borrajas,  nabos, remolachas, zanahorias, apio van sin problemas. Han presentado oidio (se manifiesta en forma de polvillo blanco que se posa en las hojas) las zanahorias, las remolachas y las acelgas, que se están tratando con azufre. Las dos eras de espinaca y la era de chirivía han germinado de forma desigual y presentan algunas “calvas”.  Tenemos dos tandas de coles, las coles que serán repartidas en Noviembre y Diciembre, y las coles que se repartirán en Enero; ambas han tenido y tienen oruga de la col y chinches, sin embargo la primera tanda no ha respondido al tratamiento y gran parte de ellas se han quedado pequeñas y es posible que no las dé tiempo a hacerse; pensamos que seguramente hayan influido otros factores como la excesiva pendiente de riego o la insuficiencia de estiércol en esa zona. Las coles de la otra tanda han presentado los mismos problemas pero han respondido al tratamiento de Bt y Neem y prosperan como cabe esperar. Las eras de cebolla se han cosechado ya y están en el almacén de Orusco; les hemos dejado allí para que una vez  se sequen  quitarles la porreta para almacenarlas y repartirlas a lo largo de todo el invierno; dicen los lugareños que ¡VAYA CEBOLLAS!  Y con razón, han salido muy muy bien.

c) La huerta de los Juncos: Ya hemos comenzado a cosechar las  calabazas, que se han quedado un poco escasas con respecto a nuestras expectativas, también porque una parte de las calabazas ha ido muy mal desde el principio. Las dos eras de cebolla de esta tierra están también cosechadas, pero estas las hemos dejado en la tierra para que se sequen (esta tierra está más protejida de la vista y alcance de manos ajenas y nos hemos “atrevido” a dejarlas pese a las últimas noticias de  algún que otro hurtillo).
d) La huerta de arriba:  los tomates de esta parcela siguen dando sus frutos aunque se nota mucho el descenso de productividad, lo que es natural a las fechas que estamos e irá notándose cada vez más hasta que, finalmente, acaben su ciclo natural. El otro cultivo que tenemos aquí es la patata tardía que está bastante afectada por el mildiu, un hongo que con las altas temperaturas y las tormentillas que ha habido estas últimas semanas han hecho estragos en nuestras patatillas. Para combatirle hemos hecho varios tratamientos de Caldo Bordelés que posee cobre (por el momento es el único producto que conocemos efectivo contra este hongo). También se les hizo un tratamiento de Bt contra el escarabajo de la patata (capaz de aniquilarlas si no se le para a tiempo) a mitad del ciclo y a la presencia de los primeros escarabajos, tratramiento que se ha repetido dada su persistencia.
Ayer, 26/9, se le dio de nuevo caldo bordelés y a ver cómo evoluciona, pues                              muchas matas están ya secas por el hongo.

Para este mes de Octubre hay planificadas varias tareas:

Siembras del mes: ajo, ajete, cebolla, habas y espinaca, que irán colocadas en la tierra de abajo (donde la caseta).

Estercolado: Salvo la huerta de abajo, que tiene bastante estiércol, vamos a traer 4 remolques de basura de las ovejas del pastor de Orusco; otras veces se ha traído de la Puebla, pero los costes son más elevados teniendo en cuenta los recursos humanos que necesitaríamos.
Cosecha de la patata tardía: a mediados de mes será conveniente sacar la patata, para lo que habíamos pensado en convocar un comando azadilla para el 12 Sábado por la mañana. Hemos pensado que el sábado puede ser un buen día para coincidir más personas, de todos modos concretaremos más y a ver que os parece la propuesta.

Almacenamiento de cebolla: la cebolla ya está cosechada; ahora mismo está en Orusco en el espacio donde dejamos el reparto para que se sequen y, una vez secas, podamos almacenarlas, en la planta de abajo, con más garantías de que no broten y se conserven durante meses.

Bache: es la tierra de Tielmes que ya no cultivamos; tenemos que recoger material: mantas térmicas, estiércol …
ESTIMACIÓN DE REPARTOS PARA OCTUBRE
1ª semana:  tomate, pimiento, berenjena, acelga, apio, ajo, cebolla

2ª semana:  tomate, pimiento, berenjena, remolacha, patata, calabaza
3ª semana:  tomate, pimiento, berenjena, acelga, cebolla, apio
4ª semana:  tomate, pimiento, berenjena, patata, remolacha, calabaza, ajo
Salud y un abrazo,

Cristina y Miguel


