Acta de la asamblea mensual del BAH de la Alcarria, celebrada en Olmeda de las Fuentes el día 5 de Octubre de 2006, a las 19 h.


Asistentes: Gregorio del grupo de Ambite, Dina del grupo de Olmeda y Sara, Pilar, Enrique y Pepa del Grupo de Nuevo Baztán.


Orden del día:


. Informe de tesorería


. Situación del proyecto Gallis


. Puntos a debatir en el próximo Plenario del 21 de Octubre.

Gregorio presenta la situación de tesorería, cerrada al 31 de Agosto, ya que Septiembre aún no se había cerrado porque faltan por incluir los gastos de este mes que deben de pasarle los trabajadores.

Al 31 de Agosto el déficit de tesorería es de 309,25 €. Se comenta por parte de todos la absoluta necesidad de ser puntuales en el pago de la cuota mensual, ya que quedan aún algunas cuotas pendientes de pago desde el pasado mes de Agosto, cuando al día de la fecha se debe de haber pagado ya Octubre.


En la próximo plenario uno de los puntos a tratar será este, qué medidas tomar con los retrasos reiterados en el pago de las cuotas.

En esta Asamblea se esperaba contar con la presencia de Ruth, para que nos informase de la situación del Proyecto Gallis pero,  al no acudir ésta,  se decide dejar pendiente de pago la cuota de los huevos hasta que tengamos información sobre cómo está el proyecto: Si se pueden mantener las cuotas actuales y cuál es la capacidad de producción actual después de que el gallinero asociado se diese de baja en Agosto pasado.  Esperamos tener noticias en el próximo Plenario.

Se presenta en la Asamblea a Pilar y Enrique, nuevos cooperativistas del grupo de Nuevo Baztán, y se da repaso a los puntos principales que se debatirán en el próximo Plenario para ponerles al día de los temas pendientes.
Con esta nueva incorporación las unidades de consumo de Nuevo Baztán son diez.

Se comenta el tema de incrementar los ingresos de tesorería con la organización de actividades extras; Dina comenta que una buena oportunidad sería el mercadillo de navidad de la Olmeda, para lo cual hablará con su grupo para ver entre todos qué se puede preparar para el mismo.

El grupo de Nuevo Baztán apoya la sugerencia de Sara de hacer artesanía y poder darle salida igualmente en los mercadillos de la Olmeda o en el de Nuevo Baztán. Quedamos en mantener una reunión del grupo para organizar el tema.

Desde aquí se felicita a la comisión de comunicación por su iniciativa de editar próximamente el primer boletín de El Berenjenal de la Alcarria.

