ASAMBLEA PLENARIA BAH¡ DE LA ALCARRIA MADRILEÑA  21- OCTUBRE- 2006

           Asisten a la reunión: Fran, Virginia, Mª Jesús, Mar, Eva, Vicki, Cristina, Pepa, Teba, Maripe, Nacho, Carlos, Iván, Miguel, Laura, Jenny, Manuel, Juanra, Sara, Juanma.

ORDEN DEL DÍA

1. Informe del grupo de trabajo
2. Informe económico

3. Informe de los grupos de consumo
4. Propuesta estudio antroplógico

5. Propuestas y decisiones
6. Próximo Plenario

1. Informe del grupo de trabajo: 

         El grupo de trabajo está contento en general con su trabajo en la huerta. El “comando azadilla” para ellos ha sido de buena ayuda, y esperan que siga funcionando bien. Miguel comenta que se siente mucho más arropada con la llegada de Cristina al grupo de trabajo. Presentan un informe sobre las posibles mejoras tanto técnicas de la huerta como de las condiciones de trabajo. Se decide llevar a los grupos este informe para valorar estas mejoras y ver de qué manera se pueden abordar, principalmente el aspecto económico.
2. Informe económico: 

 El Tesorero apunta las dificultades de llevar las cuentas al día. Estamos continuamente en números rojos. Con los ingresos actuales, las cuotas de los cooperativistas, es difícil salir de los números rojos. Los últimos meses tuvimos prácticamente más gastos que ingresos. Es evidente que para que la Cooperativa se siga desarrollando necesitamos ingresos adicionales a las cuotas.
A parte de estas dificultades tenemos pendientes algunas deudas: 500 Euros a BAH¡ Perales y estamos usando una motoazada cedida pendiente de pagar.

El tesorero de la Cooperativa reparte unos informes para que en los grupos se puedan analizar con detalle y cree que quizá con 10 euros de subida de cuota y mayores ingresos adicionales se podría funcionar bien.

3. Informes de los grupos de consumo:

Eurovillas: Están muy contentos con la producción agrícola y con el grupo de trabajo. Tienen buenas perspectivas de futuro y creen que las nuevas incorporaciones de cooperativistas van a impulsar la participación dentro de su grupo, ya que ahora generalmente participan 3 ó 4 personas. 
Ambite-Orusco: Se han incorporado Mar de Ambite y Cristina del grupo de trabajadores. Hay 3 personas en lista de espera. Están organizados con sus reuniones de grupo, tesorero, secretario. Destacan las aportaciones que están fuera de esta organización de grupo ( conseguir tierras, cesión de motoazada, conseguir furgo), como una manera de participación muy útil.

En cuanto a futuro, son favorables a un crecimiento prudente de siete u ocho cestas y ¼ de jornada de trabajo. En general están de acuerdo con el informe del grupo de trabajo y creen que tenemos que solucionar los problemas económicos para poder llevar a cabo todas las mejoras de huerta y de condiciones de trabajo.
Olmeda: Destacan la preocupación por el tema económico y en concreto sobre las cuotas. Les parece que los retrasos en las cuotas pueden suponer problemas económicos que afecten al normal funcionamiento de la Cooperativa. Hacen una propuesta concreta: cuando haya un retraso injustificado más de dos meses, esa cesta pasaría a una persona de la lista de espera.
Informan sobre la constitución de la Asociación de vecinos entre otras cosas para conseguir la cesión de las huertas tradicionales que en la actualidad están abandonadas ( unos 5000 metros cuadrados). La idea sería que estas huertas fueran cedidas a nuestra Cooperativa. En el futuro habrá una propuesta concreta sobre este tema.

Presentan varias propuestas para conseguir fondos: poner un puesto en el Mercadillo de Navidad de La Olmeda, el 16 de Diciembre y hacer una rifa como el año pasado. Hacer delantales y un calendario 2007. Proponen una Fiesta Aniversario.

Se sienten privilegiados de poder participar en este proyecto, destacando la riqueza de las relaciones personales. Como pequeña crítica, creen que se podría mejorar la participación en los temas de grupo.
4. Estudio antropológico: Se presenta Maripe, amiga de Miguel. Comenta que le gustaría hacer una investigación antropológica para un proyecto fin de carrera sobre nuestra Cooperativa. Solicita asistir a algunas Asambleas y tener acceso a actas, así como alguna entrevista personal. Todo el mundo está de acuerdo en dar las facilidades posibles para este estudio.

5. Propuestas:

· Se debate sobre el retraso de las cuotas, se decide que se trate en los grupos y en la siguiente asamblea tomar una decisión.

· Se incorporan a la Comisión de recursos extraordinarios Raúl y Pepa de Eurovillas. Se decide incluir de forma permanente un punto del orden del día en todas las reuniones para conseguir fondos a parte de las cuotas.
· Se decide que en los grupos se ratifique el informe del grupo de trabajo sobre mejoras y en la siguiente reunión se puedan iniciar unas reuniones de trabajo entre los tesoreros de grupo y el grupo de trabajo para llevar a la práctica todas estas mejoras.

· Se debatirá en los grupos la propuesta de crecimiento de 7 u 8 cestas y ¼ de jornada. Se incrementaría la jornada en Febrero para en Mayo-Junio incorporar a los nuevos cooperativistas ( 2 de cada grupo).
· Decidir en los grupos la propuesta de la cesión de huertas en La Olmeda.

· Se decide hacer el Mercado de Navidad de la Olmeda ( 16 de Diciembre): Sara propone hacer cosas pequeñas de reciclaje a poder ser. Se hace un grupo para este fin (Carlos, Iván, Mª Jesús y Sara), Pepa comenta la posibilidad de vender libros. Como el año pasado se pretende hacer una rifa y un rastrillo de cosas que tengamos en casa para venderlas por un euro
· Miguel se encarga de hacer unas camisetas y Virginia del calendario para conseguir fondos.

6. Próximo Plenario: 

Se decide celebrar un Plenario cada seis meses. Se decide que se siga un orden rotativo y que cada grupo organice un Plenario. Comienza el turno La Olmeda para el siguiente.
No se si se me olvida algo o algo es inexacto, ya comentareis. En fin hasta el siguiente plenario.                BESOS AGROECOLÓGICOS A TODAS Y TODOS

