ACTA DE LA ASAMBLEA   DE ENERO DE 2007

DEL BAH! DE LA ALCARRIA DE MADRID

4 de enero de 2007, en casa de Manolo y Laura en Olmeda.

Asistentes: Iván (Ambrusco), Pepa (N.Baztán), Salomé, Lourdes, Manolo y Laura (Olmeda).

ORDEN DEL DÍA

1- Propuesta económica de la comisión 

2- Propuesta de igualar las aportaciones iniciales de los nuevos socios por los socios antiguos

3- Vivero

4- Propuestas del grupos de trabajadores

5- Pan

6- Fiesta

7- Furgo nueva

8- Conclusiones al Mercadillo de la Olmeda

9- Puesta al día de unidades de consumo por grupo

1.- Propuesta económica de la comisión 

Todos estamos de acuerdo en optar por la tercera propuesta (alternativa C) es decir aumento de cuotas a 45 € junto a un aumento del salario de los trabajadores a 750 €.

2.- Propuesta de igualar las aportaciones iniciales de los nuevos socios por los antiguos socios.

La idea de que todos los miembros igualemos la aportación extra que los nuevos socios están haciendo al entrar a formar parte de un grupo de consumo se ha aceptado de manera general a excepción de un miembro de Nuevo Baztán. Ante esta situación en la que sólo una persona se opone a una medida propuesta se plantean dudas de qué hacer. 

Los argumentos de esta persona parecen ser dos: Por un lado que cuando entró en el proyecto estas no eran las condiciones que se le plantearon y por otro lado que se le hace demasiado asumir ese pago.  Dado que los planteamientos son personales y no cuestionan argumentos relacionados con principios básicos del proyecto se opta por seguir adelante con la medida y se recomienda al grupo de consumo de N. Baztán que hable con esta persona para que profundice más en sus argumentos y que le propongan fórmulas que le faciliten el desembolso de la cantidad.

Se pide la Comisión Económica que para la próxima asamblea se informe a los tesoreros de cada grupo de qué personas son las que ya han realizado una aportación extra. 

3.- Vivero

Todos los grupos están de acuerdo en que se participe en la iniciativa del vivero. Aunque en algunos grupos no queda muy claro cuál va a ser la implicación de nuestra coope más allá de la aportación económica. Sería necesario que desde el grupo de trabajadores se informara un poco más de este tema.

4.- Propuestas del grupo de trabajadores

En todos los grupos se ha evaluado el informe que prepararon los trabajadores para la el plenario de octubre. Todos los grupos coinciden en que están de acuerdo en lo que se propone en este documento, de hecho algunos de los puntos ya se han llevado adelante al día de hoy.

Los puntos que están más relacionados con el trabajo de la huerta (propuesta de riego por goteo, lombricultura...) se confian al criterio de los trabajadores ya que son los que más conocimiento tienen al respecto. 

En cuanto al punto de la Seguridad Social, hay que seguir avanzando sobre este punto ya que aunque al día de hoy no es viable es una inquietud que se mantiene en los grupos de consumo

5.- Pan

En el sondeo que se ha hecho para saber qué personas podrían estar interesados en participar de la iniciativa que Iván y Cristina al lanzado a la coope de hacer pan se recogen los siguientes datos: En Ambrusco hay 8 personas interesadas, en N. Baztán hay 6 o 7 y en Olmeda hay 2 personas. Frente a esta previsión se ve muy probable que el proyecto siga adelante. Nos irán informando cuando se avance. 

6.- Fiesta

En los grupos se ha hablado sobre la fiesta que se organizó en N. Baztán y a la que no acudió prácticamente nadie. Se coincide en todos los grupos en que la información de la convocatoria no se recibió y en los casos en que alguien se enteró fue a muy pocos días de la fecha por lo que no tuvieron margen. Todos sienten mucho no haber podido acudir y se ve la necesidad de hacer una reflexión constructiva de los ocrrido. Para próximas convocatorias será necesario empezar a difundir la información con mucha antelación y repetir el aviso en varias ocasiones para asegurarnos que todos han recibido la información. Está claro que tenemos aún que trabajar mucho en las herramientas y procesos de comunicación.

7.- Furgo nueva

Sobre la Furgo nueva todo el mundo está de acuerdo en que se venda. Sobre el precio Ambrusco propone pedir 1.000 €. Hay gente que piensa que quizá es algo elevado el precio pero se concluye que más adelante se podrá bajar si se comprueba que efectivamente es mucho dinero  Pepa de N. Baztán se va a ocupar de poner un anuncio en Servitodo pero necesitará la información sobre la furgoneta que desde Ambrusco se comprometen a enviar.

8.- Conclusiones sobre el Mercadillo de Olmeda

La reflexión generalizada es que fue muy bien. Se recaudaron cerca de 500 € limpios entre los dos puestos y la participación fue muy elavada (cerca de 20 personas de la coope se acercaron a echar una mano o dar apoyo moral).

Dado el éxito de los productos de alimentación se propone que para el año que viene no sólo desde el grupo de Olmeda se preparen viandas sino que participen todos los grupos con más propuestas, en la propia reunión ya salieron algunas estupendas como vender castañas asadas o chocolate caliente. También se habla de la necesidad de empezar a prepararlo todo con la antelación suficiente para que todo salga igual de bien que este año e incluso mejor.

 8.- Puesta al día de las unidades de consumo de los grupos

En N. Baztán han tenido dos bajas imprevistas y no han podido asumir las dos bolsas que les correspondían de la ampliación por lo tanto esas dos bolsas se han repartido entre Ambrusco y Olmeda. Por lo tanto en N. Baztan ahora son 10 bolsas. En Olmeda ha habido una baja que se ha cubierto sin problema y se han asumido las dos bolsas iniciales de la ampliación más de la de rebote de N. Baztan, en total son 13 bolsas. En Ambrusco Iván no sabe con seguridad la situación actual por lo que queda pendiente para la siguiente reunión informar de la situación.

N. Baztan: 10 bolsas

Olmeda: 13 bolsas

Ambrsuco: 14-15 bolsas

La próxima Asamblea será el jueves 1 de febrero en N. Baztán, a las 19’00 h. El lugar y la dirección nos la tienen que confirmar.
