Acta de la reunión mensual del BAH de la Alcarria Madrileña, celebrada el día 1 de Febrero de 2007 en La Casa de Cultura de Valmores en Nuevo Baztán.
Asistentes: Jose, Gregorio y Miguel de Ambite, Virgina de la Olmeda y Sara, David y Pepa de Nuevo Baztán.

Orden del día:
1. Exposición de David a la Asamblea sobre los motivos por los que no está de acuerdo en asumir la cuota de 40 € extra fijada para todos los socios.

2. Situación de tesorería.

3. Propuestas de los grupos.

4. Situación de las cestas de los diferentes grupos.

5. Reparto responsabilidad gestión productos paralelos por grupos.
6. Aportación personal de Miguel a la Asamblea.

1. Exposición de David.
David comenta que no es viable económicamente para él la aportación de la cuota extra. Por su parte ha intentado apoyar la obtención de fondos para el BAH a través de la organización de una actividad musical en Nuevo Baztán que fue un fracaso en cuanto a convocatoria, ya que no acudió nadie y se perdió la oportunidad de ingresar 300 € en la cooperativa. La convocatoria fallida ha supuesto además un trastorno económico y profesional para los organizadores.
Se confirma que falló la convocatoria, ya que muy pocos miembros del BAH tuvieron noticia del evento.

Se propone debatir en la cooperativa el motivo por el que no funcionan los temas lúdicos en la misma.
Finalmente se sugiere hacer una crítica constructiva e insistir en los aspectos positivos y no en la frustración.

Analizamos las dificultades que tenemos para establecer actividades en grupo por falta de hábito, creemos que es cuestión de tiempo.

En Marzo/Abril próximos será el aniversario de la cooperativa y tal vez sea un buen momento para organizar alguna actividad lúdica. Se propone llevar esta propuesta a cada grupo.

2. Situación de tesorería.
Gregorio nos informa de la situación de tesorería a lo largo de los últimos meses.

          Al cierre de Septiembre existía un saldo negativo de  
- 366,94 €


Al cierre de Octubre un saldo negativo de 

            - 82,06 €

Al cierre de Noviembre un saldo positivo de
             390,94 €


Al cierre de Diciembre un saldo positivo de
          1.009,47 €

A partir de esta fecha se irá acumulando en un fondo para atención sanitaria (fondo de salud) el importe de 50 € mensuales. Se trata de acumular recursos para casos de enfermedad de los trabajadores.
El fondo de reserva cuenta con los siguientes importes:
280 € de cuotas extras

375 € de donaciones

164 € de acciones colectivas (Agosto’06)
                        478,85 € de acciones colectivas (Dcbre´06)
El saldo total que existe en el fondo de reserva es de  901,85 €.

Se propone devolver con este fondo la deuda del préstamo que recibimos en su día del BAH de San Martín de 500 € y se ha pagado la desbrozadora, 300 €, comprada a medias con el BAH de Perales.

3. Propuestas de los grupos.
El grupo de Ambite propone una rueda de teléfonos para casos de urgencias en tesorería, ya que en el informe agrícola de Febrero 2007 figura que se ha comprado una desbrozadora a medias con el BAH de Perales por importe de 300 €.  Se propone establecer límites para la disposición económica, si se trata de un gasto pequeño no sería necesario,  pero sí en casos de importes superiores a 300 €. Se trataría de realizar una llamada al representante de cada grupo, quien a su vez haría una consulta urgente entre sus miembros.

Miguel explica que en el caso de la desbrozadora la compra era necesaria y que hasta el momento, al igual que la motoazada y la furgoneta en los primeros tiempos, se colabora entre cooperativas. Por este motivo Cristina y él vieron una buena oportunidad de compartir la compra con otra cooperativa, consultaron la disponibilidad económica con el tesorero y tomaron la decisión.

Miguel está de acuerdo en establecer criterios que nos permitan mantener la participación y no perder operatividad, ya que los trabajadores necesitan contar con cierta autonomía para decidir las cuestiones urgentes.

Se acuerda llevar esta propuesta a cada grupo y debatirlo en la próxima asamblea.

El grupo de Ambite propone desligar el tema de los productos paralelos de las reuniones de los grupos y de las asambleas mensuales por el tiempo que absorben. Se propone entregar el dinero de estos productos, por parte de cada representante de grupo, en los primeros minutos de cada asamblea para ocupar un mínimo de tiempo.

Ambite nos informa también de que está en marcha el Vivero de Perales de Tajuña y que está en proyecto la formación de un grupo de apoyo para ayudar los sábados.  Las personas interesadas deben contactar con Jaime: 660750928 ó Sandra, del grupo de trabajadores de Perales.
Ambite informa de que el día 3 de Febrero, a las 18 h, en la Casa del Médico se dará una conferencia de introducción a la cooperativa.
El grupo de Olmeda propone la utilización de una rueda de teléfonos para la organización interna del grupo y que la comida comunitaria que se hace en los domingos verdes sea organizada de forma rotativa por parte de los diferentes grupos de consumo.

4. Situación de las cestas de los diferentes grupos.
Actualmente la distribución de las cestas es la siguiente:

Ambite
20


Olmeda
13


N.Baztán
10


Orusco
            5


Total

38

Se comenta la necesidad de que, como principio, cuando alguien deje la cooperativa intente dejar a alguien en su lugar.
 5. Reparto responsabilidad gestión productos paralelos por grupos.

Los productos paralelos se gestionan por grupos:

Olmeda: Miel

Ambite: Vino, naranjas

N.Baztán: Yogurt, Meigas, cordero

En relación al proyecto Gallis se lee un comunicado que Ruth dirige a la Asamblea en el que nos informa de que cede el proyecto Gallis al BAH de Perales, ya que la producción no es suficiente para la demanda y la inversión necesaria para ampliar el proyecto le resulta personalmente inviable.
6. Aportación personal de Miguel a la Asamblea.
Miguel quiere compartir con todos los compañer@s de la cooperativa que está contento y que se siente una persona privilegiada en cuanto a participar en un proyecto de vida diferente como es el BAH y que en el próximo mes de Noviembre dejará la cooperativa ya que desea dedicar tiempo y espacio para otras cosas.
Se fija la próxima reunión de la Asamblea en Ambite el día 1 de Marzo a las 19:30 h. El lugar queda pendiente de confirmación.
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