ASAMBLEA ORDINARIA DEL BAH! DE LA ALCARRIA DE MADRID

7 de junio de 2007 en Ambite (casa de Vicky y Jose).

Asistentes: Raúl (N. Baztán), Gregorio, Vicky, Miguel, Jose y Alex (Ambrusco), Virginia (Olmeda), Cristina e Iván (GT). 

ORDEN DEL DÍA

1- Aprobación del acta anterior

2- Información del grupo de trabajo

3- Información de los grupos de consumo

4- Preparación del Plenario

5- Breves

No se hacen observaciones al acta anterior. El punto 2 se abre con la lectura de un escrito presentado por Cris a la cooperativa (“Relevo del grupo de trabajo del BAH! Alkarria”, adjunto). En él se critica la forma en que la cooperativa ha elegido al nuevo integrante del GT, sin recabar la opinión del propio GT, entre otras cosas, y hace propuestas para corregir estos errores en lo sucesivo. Se abre un turno de debate en el que se recuerdan todos los pasos que el proceso de elección de Iván ha tenido: desde la asamblea en que el GT anunció sus problemas internos y la marcha de Miguel  (véase acta del 4 de abril), la Asamblea extraordinaria en Ambite (18 de abril), el debate en los grupos de consumo (reflejado en las actas respectivas) y la decisión de la Asamblea ordinaria del 9 de mayo en Eurovillas. Al parecer en la asamblea ordinaria de abril se habló de abrir un proceso de selección entre varios candidatos (que habría que haber buscado) además de Iván, que se propuso en aquella reunión; pero este aspecto no quedó reflejado en el acta. Se concluye que 1º) la premura del relevo (en la temporada más alta de actividad agrícola), junto a la propia inexperiencia de la cooperativa no han ayudado a la toma de decisión serena y con unos criterios bien definidos; 2º) el GT (con Cris sola) ha seguido estando integrado en los grupos de consumo (Ambrusco en este caso) pero no ha asistido a sus reuniones; 3º) la Asamblea no ha consultado al GT a través de una invitación expresa. Queda pendiente, por tanto, que, sobre todo de cara al Plenario, los grupos de consumo discutamos las propuestas contenidas en este escrito, ya que uno de los puntos de dicho Plenario va a ser precisamente la definición del GT dentro de la cooperativa. 

3- En la información de los grupos de consumo, Nuevo Baztán anuncia que se han producido dos bajas (incumpliendo el compromiso de buscar repuesto) y  hay alguien en lista de espera, así que no saben si finalmente serán 7 u 8 las cestas. En la actualidad siguen los problemas de participación, agravados por la ausencia temporal de Sara (el lugar de reparto será ahora en casa de Pepa). Raúl está asumiendo todas la funciones. El debate se centra en si incorporar a más gente con el riesgo de que se repita la situación de falta de compromiso, consolidar el grupo en las 7 u 8 personas o integrarse en otro grupo de consumo de la cooperativa. De momento, se optará por intentar consolidar el grupo aunque sea con menos integrantes. De hecho, la próxima Asamblea ordinaria tendrá lugar en Eurovillas y será un buen momento para invitar a todo el grupo a que participe como anfitrión. Por lo demás, están de acuerdo con la propuesta de hacer un regalo a Miguel y sobre la incorporación de un tercer trabajador ven necesario el paso previo de consultar a tesorería. 

En Olmeda, no saben cómo asumir la cesta a la que se comprometió (en Ambrusco asumían la otra de las dos vacantes), ya que las primeras personas en lista de espera no parecen haber entendido la idea de la cooperativa. Para gestionar esta cesta han decidido volver a pasar el cuestionario a cuatro aspirantes, para que lo contesten y asistan a una reunión. 

Ambrusco informa de que no han tenido la reunión ordinaria de finales de mayo porque han convocado una extraordinaria para el 13 de junio para intentar atajar los problemas de participación que manifiestan últimamente. Han elaborado la rueda de teléfonos y el enlace con la cooperativa es Gregorio y María Jesús (949 38 55 46). Tampoco han asumido todavía su cesta pero tienen una persona en lista de espera. En la próxima reunión tomarán una decisión.  

5- Cris informa del reparto. Desde abril, Paco se ha ocupado de repartir en Olmeda y Nuevo Baztán, pero esta semana se va de vacaciones. Raúl se ofrece para sustituirle. Cris propone que estos dos grupos se encarguen de sus respectivos repartos de ahora en adelante. Lo debatirán los grupos y en la Asamblea de julio se decidirá, si no hay una respuesta antes. No obstante Olmeda ha acordado que subirán las cajas vacías a la huerta. En el próximo Domingo Verde hay tareas. Se recomienda llevar guantes, cuchillos, azadas ... y confirmar la asistencia (cada uno al enlace elegido en su grupo que se pondrá en contacto con el GT). Olmeda ya confirma que irán cuatro. En adelante, no olvidemos que en cada Asamblea cada grupo debe decir cuántas personas irán al Domingo Verde para poder preparar mejor las tareas. 

El tesorero informa de la situación económica de la cooperativa, que de momento se halla en superávit. Pagó la asignación del GT correspondiente a abril (937 €), que se repartían Cris y Miguel, pero éste no quiso cobrarla. Cris propone que tesorería ponga este dinero en un fondo especial para trabajos extras y otros imprevistos; Grego cree que sería más operativo que dicho fondo lo tenga el GT. Se recuerda que a día de hoy hay tres fondos abiertos en nuestras cuentas: salud (250 €), amortización (500€) y reserva (343,88 €), este último formado con las cuotas iniciales, las donaciones y mercadillos. Hay una tercera propuesta: que el dinero que no quiere Miguel se invierta en comprarle el regalo y el resto se le añada a Cristina. Ésta cree que es mejor que el regalo salga del fondo de la cooperativa y el dinero se ponga en un fondo de previsión. Tendremos que verlo en los grupos. Grego entrega a Cristina la asignación de mayo, con la parte que le corresponde al grupo que ha estado en la huerta estas semanas (Ruth, Vicky y Rubén). 

La próxima ASAMBLEA ORDINARIA será el 5 de julio a las 19’00 h. en Eurovillas (eurovillanos: quedáis pendientes de confirmar el sitio exacto). Una vez estabilizada la composición del GT (con Cris e Iván), la preparación del plenario sigue siendo nuestro asunto principal.   
RELEVO DEL GRUPO DE TRABAJO DEL BAH! ALKARRIA


Antes de nada me gustaría mostrar mi gratitud a las personas que han estado en el GT durante este mes de Mayo; sin vuestra colaboración no habría sido posible hacer lo que hemos hecho, MIL GRACIAS Viki, Ruty y Rubén y Paco, que ha estado haciendo los repartos de Nuevo Baztán y Olmeda estas semanas.


Aunque la participación en el Comando Azadilla y en el Domingo Verde ha sido más bien escasa, también gracias a quienes habéis participado y habéis acudido a la llamado de socorro que os lanzamos desde el GT.


Aprovecho para lanzar una propuesta a mis compis de dicho grupo para hacer una evaluación de este mes de mayo atípico en la huerta e invito a los GC a que hagan también su propia reflexión (sobre nuestras valoraciones y/o las vuestras propias).


Aparte de estos agradecimientos, me ocupa otro tema concreto: el relevo del GT.


En la última Asamblea de la cooperativa se decidió la entrada en el GT de Iván, nuestro “único” candidato.


No dudo de las cualidades objetivas de Iván para trabajar en la huerta ni voy a entrar a valorar si ha sido una decisión correcta o no.


Necesito expresaros mi malestar y objeción a cómo se han sucedido los procedimientos, que desde mi punto de vista han sido deficientes; se ha planteado una decisión importante a la Asamblea, donde se ha tomado dicha decisión sin hacer partícipe a una de las partes implicadas, el GT, (ni tampoco al resto de los cooperativistas), sin asegurarse explícitamente de si el GT tenía conocimiento de que se iba a tomar esa decisión.

Asumo mi responsabilidad por no haber estado en dicha asamblea, aunque cierto es que no sabía que se iba a tomar esa decisión en la misma, al igual que asumo mi responsabilidad por no haberme pronunciado más clara y rápidamente sobre este asunto del relevo y las expectativas que tenía.

 
Acepto la decisión que se ha tomado dada la necesidad tan imperante que existe y a que hemos caído en errores difíciles de prever dada también la novedad de este asunto para todxs nosotrxs y la inminencia de las cosas.


Sin embargo, me gustaría que estos sucesos no cayeran en saco roto y nos sirvieran para la próxima vez, por eso creo que de aquí debe salir un debate importante y urgente que ha darse en los Grupos y que debe responder a varias cuestiones (que se me ocurren, se pueden aportar todas las que queramos):

¿Se ha tomado correctamente esta decisión?

¿Por qué se ha tomado así y no de otra forma?

¿Por qué no se ha promovido un proceso de selección del futuro/a trabajador/a más plural?

¿Qué repercusiones puede tener para la Coope y el GT que se tome una decisión tan importante para el GT de esta manera?

¿Por qué el GT no se ha pronunciado con más diligencia al respecto?

¿Por qué se ha tomado una decisión así en una asamblea sin previa convocatoria y sin conocer la opinión del GT?

¿Era consciente la Asamblea de este hecho?

¿Cómo mejorar la comunicación, que a día de hoy se torna tan deficiente, entre el GT y los GC?

Necesito dar respuesta a estas preguntas, aunque puede que no sean las únicas que surjan entre lxs mienbrxs de la coope. Creo que es el momento de hacer un poco de autocrítica y que asumamos nuestros errores y responsabilidades donde los haya habido para que no vuelvan a repetirse y/o tomar una decisión clara al respecto para saber dónde estamos y qué se puede esperar y qué no.


Dado cómo ha sido este proceso de selección me gustaría hacer una propuesta a la Cooperativa y al GT:

1° Una evaluación por parte del GT en el mes de Septiembre u Octubre para valorar la marcha del GT durante estos meses de verano, con el fin de que, si se da el caso, alguno no estamos a gusto o queremos dejar el GT haya tiempo para tomar una decisión con tiempo o para volver a abrir un proceso de selección real y eficaz.

2° Se forme una comisión o “gabinete” de apoyo al GT, no para la huerta, sino para que esté al tanto de las dificultades de éste, les ayude a tomar decisiones cuando no haya consenso y valore y decida conjuntamente con el GT los posibles relevos de este grupo para presentarlo a la asamblea.

Gracias por vuestros ojos y oídos. 

Salud y agroecología.

Cristina. (miembro del GT). 

