REUNIÓN GRUPO DE CONSUMO DE AMBRUSCO, 28 DE SEPTIEMBRE DE 2007.

Casa de Eva

Asisten: Eva, Peter, Grego, Jose, Nacho, y Raquel-Anabel (posibles incoporaciones)

Procedemos a leer el Acta de la anterior Asamblea y extraemos los puntos a tratar en la presente reunión

Orden del día:

· Próxima asamblea

· Jornadas de acercamiento a la cooperativa para los candidatos

· Comisión agrícola y de selección

· Preparación del Plenario

· Vacantes

· Almacén

Como en Ambrusco somos ”mu” chulos, comenzamos hablando del último punto. Se informa de que Iván va a hacer obra en la cueva que estamos utilizando como almacén, por lo que deberemos abandonarlo próximamente. Como no sabemos la premura que le urge, proponemos a la asamblea que Iván nos diga cuanto tiempo podemos seguir utilizando la cueva, en aras a buscar otro sitio. Jose apunta la posibilidad de hablar con Juanillo por si tiene espacio en la bodega. 
Después, seguimos con las vacantes. Grego expone el estado contable de la coope y defiende que con las bolsas actuales no está garantizado el deseado equilibrio presupuestario de la cooperativa. Se le explica a Raquel, una de las posibles incorporaciones, cómo nos organizamos y los requisitos para entrar en la cooperativa. También se le entrega una hoja informativa sobre el BAH. Por su parte, manifiesta su disposición a formar parte de nuestro proyecto, aunque lo confirmará a lo largo de la semana entrante. Su intención es integrarse en octubre. Eva informa que otro candidato –un tal Javi- también quiere entrar, pero no le ha localizado. Seguiremos contactando con Paco Lobatón en nuestra búsqueda de candidatos. 

Sobre el Plenario. Peter y Nacho informaron sobre algunos puntos de debate que han ido saliendo un poco por aquí y por allá. En concreto, hay un grupo que plantea la necesidad de debatir en el próximo plenario la cuestión de la Seguridad Social; y otro que percibe que algo está fallando en la cooperativa de un tiempo a esta parte, y en buena medida es por la separación muy profunda entre los trabajadores y los consumidores. En nuestra reunión de grupo no concretamos nada sobre estos temas, aunque percibimos la necesidad de un órgano que concilie a trabajadores y consumidores. Nadie se niega a que toda esta problemática forme parte del próximo plenario.
En este último punto se unieron los dos primeros que aparecen en el orden del día. Peter expuso sus dudas de que en la asamblea anterior se entendiese correctamente la propuesta de Ambrusco de formar una comisión agrícola que, al tiempo que permitiese el concurso de los consumidores en la selección del personal, sirviese para relacionar el grupo de trabajo con los grupos de consumo. En buena medida, el error al transmitir la propuesta a la asamblea deriva de que las personas de nuestro grupo que asistieron a la asamblea o no habían asistido a la reunión previa de grupo o no se habían enterado bien de la propuesta. Jose, que asistirá a la próxima asamblea, se responsabiliza de exponer lo más pedagógicamente posible la propuesta. ¡Que los hados le iluminen en tan soberana y mastodóntica empresa!    

Aunque Jose insistió varias veces en el punto de la organización de las jornadas de acercamiento a los candidatos al grupo de trabajo, nadie recogió el guante y no se debatió sobre el tema. Es más, le tocó escribir el acta por el simple delito de llevar cuaderno y material estilográfico.  
Más cabeza tuvimos a la hora de concretar una propuesta de calendario para la próxima asamblea. Vamos a proponer hacer una reunión de nuestro grupo de consumo el próximo 26 de octubre con el objeto exclusivo de preparar el plenario, adelantar al día 31 la asamblea general y convocar el Plenario para el 10 de noviembre. 

Sin más, se levantó la sesión a eso de las nueve y media de la noche.       

P.D.: El escriba quiere poner en conocimiento de los miembros del BAh el reciente fallecimiento de los padres de Juanma y Grego. Desde nuestro modesto y fraternal rincón del Tajuña no podemos menos que mandaros nuestro más profundo sentimiento de pesar. Un abrazo y adelante compañeros. 
