REUNION GRUPO DE OLMEDA
08/01/08 martes
19.30h
Lugar: Casa del Médico

Asisten:

· En Inicio:Salomé, David, Francesco, Laura, Manolo y Virginia.

· Se Incorporan: Yeni, Miguel y Luis cabrera.

Orden del Día:

1. Tesorería

2. Situación actual

3. Domingos verdes

4. Repartos

5. Reuniones mensuales

6. Unidades de Consumo

1. Tesorería:

Se recuerda que hay que pagar antes de las asambleas mensuales.

2. Situación actual
Salomé comenta el descontento con el proyecto y la desmotivación que está causando en ellos, últimamente esta desmotivación se ve acompañada por la falta de comestibilidad de las verduras (periodo otoño-invierno) aunque recalcan que no es la base sólo del proyecto del BAH. Se dice que según algunas personas piensan los problemas del BAH se han agudizado aún más, desde el plenario, y  dice que el BAH actualmente es inoperante. Se describe  como una situación de crisis, pero esto es desde el punto de vista personal de algunas de las personas asistentes.  Se piensa que no es un fallo del proyecto esta inoperancia, sino de las personas. Además David añade que es una situación sintomática porque se está marchando la gente en cadena y que los requisitos del BAH son insuficientes, se dice que la reunión que se está desarrollando no representa si al 50% de las unidades de consumo.
Aunque por parte de Manolo aclara que sólo hace falta una cesta para estar ese 50% representado, expresa su punto de vista desde un mensaje de afianzamiento constructivo y que hay personas que tienen puntos de vista diferentes porque no están activamente en el proyecto. Recalca que según él, el bah no tiene ninguna crisis, sino que está en un momento espléndido y se están consiguiendo logros importantes. Explica que la calidad de las verduras está bajando porque la calabaza se ha congelado en la caseta y la zanahoria se ha cosechado antes de tiempo, estos son algunos ejemplos que él conoce. Propone que se trabaje sobre la cosecha de forma activa. Hay que esperar a ver cómo funciona el nuevo planteamiento de organización del BAH.
Salomé y David hacen saber que se sienten de la parte activa. Manolo aclara que  se refería a las personas que forman parte de las Comisiones.

Francesco opina que no formar parte de las Comisiones no es condición para saber cómo va el BAH.

Manolo pide disculpas por la dificultad de darse a entender.

Yeni opina que ella también está desmotivada y piensa que se puede deber a que el BAH ya no es una novedad y a que desde que se fue Miguel no existe la misma conexión entre todo la coope, ya que Miguel era un empuje para todos y todas y era muy motivador.

Francesco hace mención a que las personas somos la coope, y si las personas entramos en crisis el BAH también. Esta idea la lleva transmitiendo desde el Plenario. Para él la solución estructuralista puede estar empeorando la crisis. Plantea que como el aspecto económico es muy importante y se sabe desde la anterior asamblea que se está desmoronando la sostenibilidad por las bajas causadas, lanza una pregunta ¿Cuánto tiempo va a funcionar? Recalca que él si cree que estamos en crisis y que puede que sea porque las personas de las Comisiones son las mismas que al principio y no se está renovando la participación. Explica que no siente motivado para ir al Domingo Verde porque no le entusiasma como al principio. Francesco se compromete a dar un tiempo para poder tratar el tema de La Crisis.
Miguel, nos comenta que Yolanda está muy desmotiva y no quiere seguir y si siguen es por la gente. Añade que cree que hay algo en el tema agrícola que falla.,  hacia la reflexión de Francesco se plantea otra pregunta: de la gente que se ha dado de baja, ¿quién estaba en las comisiones?

Virginia, nos recuerda que la calidad de las verduras, en comparación con el año anterior, es peor. Piensa que hay que dar oportunidad a la nueva estructura y ver si se puede seguir avanzando.

Laura pide un tiempo de espera para ver los resultados de los acuerdo tomados en el Plenario. Y con respecto a las verdura, opina que hemos tenido muy buena cosechas en otro años y estamos muy mal acostumbrados y acostumbradas. Nos recuerda que ha habido un cambio de agricultor/a. Hace comparaciones con otros BAH y piensa que no ve la situación tan preocupante, ni tampoco las bajas las considera masivas. Piensa que en 2 años hemos evolucionado más que otros BAH en más años.

Francesco, comenta que falta confianza en el proyecto y piensa que no hay evolución.

Laura, resume que hay 11 personas en las Comisiones de las 28 que somos y que esto es un dato muy positivo. Ella no ve crisis y piensa que esto ocurre en todos los BAH. Destaca que es el BAH con más participación por parte de la gente, que ellos conocen.. Confiesa que es consciente de la debilidad del proyecto y que si su ánimo bajara no contagiaría al resto, propondría soluciones o mejor retirarse sin desanimar; si hay problemas hay que buscar soluciones.
-Se incorpora Luis cabrera-

Francesco, Para solucionar un problema o una crisis, hay que reconocer que existe, sino no se puede.

Manolo nos comenta que desde la crítica constructiva se avanza hacía la utopía y pide disculpas por si anteriormente alguien se ha sentido mal.

Yeni hace un resumen de lo que ella piensa que está pasando en nuestro grupo. Piensa que nuestro grupo está bien organizado y funciona bien, pero que hemos  ido solucionando diversos problemas del BAH y ahora ese trabajo y ese queme de algunas personas están repercutiendo en nuestro grupo de consumo, y los síntomas que tenemos son los mismos que han tenido los otros grupos de consumo anteriormente pero tardía. Piensa que es bueno hablarlo y hace una propuesta que para la próxima reunión se traigan propuestas para mejorar y lanza esta pregunta de reflexión ¿qué podríamos hacer para motivarnos?
Luis nos cuenta que está desanimado porque él está en el BAH por la verdura y no está contento con la calidad. Está interesado en solucionar el problema de la huerta y en aprovechar el proyecto el BAH y está dispuesto a formar parte de la solución pero quiere asegurarse que merece la pena esperar y apostar. Nos comenta que él también piensa que para solucionar el problema hay que identificarlo antes. Nos aclara que si el proyecto no da verduras en buen estado, no le interesa estar dentro.

Miguel ve positivo los dos puntos de vista que se exponen porque es más enriquecedor y piensa que puede valer para mucho. Nos comenta que se va a replantear el cargo de Francesco para relevarle y nos plantea buscar una solución a la caseta y al almacén, prestando su ayuda tanto en la reparación de la caseta de la huerta como en el ofrecimiento en habilitar un segundo techo en su garaje para almacén. Lo hablará en el próximo domingo verde-
3. Domingos Verdes:

Virginia que forma parte de la comisión nueva de D.V, nos lee unas propuesta de ideas para el contenido de esta comisión y la elaboración de calendario de DVpara el 2008. Nos cuenta que se tiene pensado hacer para el próximo DV.
4. Repartos

Se acuerda que se hagan los viernes a las 20,30h aprox. Como se venía haciendo, de cara a que los días empiezan otra vez a ser más largos.

Rogamos se nos avise con más tiempo, si el día del reparto cambiase.
5. Reuniones Mensuales
Por dificultad para asistir los martes de algunas personas, como Paco, Carmen y Juanra; se piensa que el mejor día para que asista el mayor número, son los miércoles, por lo que se decide que las reuniones del grupo de la Olmeda sean el último miércoles del mes.
6. Unidades de Consumo
Tenemos una baja, de Lurdes. En total ahora somos 13 cestas.

7. Otros

El libro del regalo de Miguel ya está comprado lo tienen Manolo y Laura, y cuando se compre la otra parte, que está Juanra encargado, lo juantarán para ver cómo se le hace llegar.

Se termina a las 20.55h

En Olmeda de las Fuentes

