REUNION GRUPO DE OLMEDA

Fecha: Miércoles 30/01/08 
Hora: 19.30h

Lugar: Casa del Médico

Asisten:

· En Inicio:Salomé, David, Francesco, Carmen, Yolanda y Juanra.

· Se Incorpora. Dina
Orden del Día:

1. Tesorería

2. Situación actual

3. Repartos

4. Unidades de Consumo.
5. Otros

1. Tesorería:

Francesco presenta su dimisión como tesorero y solicita que se busque otra persona que se ocupe de su cargo en un futuro. El plazo propuesto para encontrar un sustituto es de un mes.
2. Situación actual

En la reunión se comunican que el próximo mes de febrero se darán de baja:

· Nieves y Antonio (1 cesta)

· Yolanda y Miguel (1 cesta)

· Dina y Luis (1 cesta)

Esto supone que el número de cestas que actualmente ascendía a 13 pasaría a 10 en el mes de febrero.

El mes de marzo, el número de cestas pasarían a ser 9, puesto que Salomé y David se dan de baja también y el siguiente mes de abril lo haría Francesco quedando un total de 8 cestas.
El descontento por parte de Salomé, David, Francesco, Yolanda y Dina con la calidad de las verduras y la viabilidad del proyecto queda patente con las nuevas bajas previstas para los próximos meses.

Se plantea que la viabilidad económica del proyecto es crítica, puesto que se establecía un límite de 30 cestas para un correcto funcionamiento del grupo y actualmente estamos en 27, sin contar las futuras bajas.

Salomé plantea una propuesta para que se estudie en la Asamblea. Consistiría en la aportación mensual de la cuota durante varios meses e intentar que la verdura que nos llegase fuese de calidad, por poca que fuese, o incluso no recibir cesta hasta que se sanee la situación. Además de reestructurar los gastos en la medida de lo posible.

Hay una propuesta de convocatoria urgente de plenario para buscar soluciones a los problemas planteados.

En otro orden de cosas se plantea que existe una falta de información por parte de los grupos de apoyo. Se hace referencia al grupo de apoyo a los trabajadores. 
3. Domingos Verdes:

Se plantea que en el último domingo verde no hubo mucha organización y que se está perdiendo el espíritu inicial con el que se inició esta iniciativa.
4. Repartos

Los repartos inicialmente continúan haciéndose los viernes a las 20,30h aprox. Como se venía haciendo, de cara a que los días empiezan otra vez a ser más largos.

Salomé ofrece su garaje como lugar de reparto, aunque no continúe en el proyecto.

5. Unidades de Consumo
Se han producido tres bajas. En total ahora somos 10 cestas.

7. Otros

Todos los presentes están de acuerdo en hacer un regalo a la niña de Iván.
Hay que modificar el cuadrante mensual de las personas encargadas de asistir a la Asamblea mensual, debido a las bajas producidas.

Se termina a las 20.30 h

En Olmeda de las Fuentes

