INFORMACIÓN SOBRE LA PLANTA DE TRANSFORMACIÓN DE SUBPRODUCTOS ANIMALES QUE LA COMUNIDAD DE MADRID PRETENDE INSTALAR EN EL MUNICIPIO DE VALDARACETE CERCA DEL LIMITE CON FUENTIDUEÑA DE TAJO.
La instalación forma parte de un plan de gestión de residuos. Por ello no se puede aprobar el proyecto sin la participación del público, es decir de los interesados que se sientan afectados por la construcción de la instalación y las asociaciones.
De acuerdo con el Artículo 3 punto 9 de la Directiva 2008/98/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 19 de noviembre de 2008, sobre los residuos, la planta de transformación de subproductos animales proyectada en Valdaracete es una planta de gestión de residuos ya que realiza la recogida, el transporte y la eliminación de los residuos, esto último mediante la incineración de grasas extraídas de los restos animales. También realiza la vigilancia de las operaciones, incluidas las actuaciones realizadas en calidad de negociante o gerente. Además tienen actividades de valorización pues tiene previsto producir harinas/chicharro para utilizarlo como combustible en cementeras.

El Artículo 2 de la Directiva 2008/98/CE trata las exclusiones del ámbito de aplicación y menciona en su Apartado 2 Punto b los subproductos animales, incluidos los productos transformados cubiertos por el Reglamento (CE) nº 1774/2002, excepto los destinados a la incineración, los vertederos o los utilizados en una planta de gas o compostaje.

Al situarse los objetivos de la planta de transformación de Valdarecete dentro de las excepciones del Artículo 2b, ya que como se ha indicado en esta planta se van a incinerar en la propia instalación las grasas que se obtengan del prensado del material y se va a producir un chicharro cuyo destino es la incineración en cementeras o su almacenamiento en vertedero, la planta de transformación está regulada por la Directiva 2008/98/CE.

Esta Directiva en su Artículo 31, sobre participación del público, indica que los Estados miembros de la Unión Europea garantizarán que los interesados pertinentes y el público en general tengan la oportunidad de participar en la elaboración de los planes de gestión de residuos y en los programas de prevención de residuos. Por consiguiente, el Ayuntamiento de Valdaracete y la Comunidad de Madrid deben garantizar dicho proceso de participación del público para decidir si procede o no la construcción de la instalación.
El Ayuntamiento de Valdarecete no ha aportado información completa del proyecto

Existen procesos en el proyecto de la planta de transformación que no están bien documentados en la información aportada. Por ejemplo, aunque se indica que los contenedores donde se trasladan los subproductos animales son herméticos, la realidad no es así. En el caso de la planta de transformación de subproductos animales de Productos Liébana, sita en Valverde de Alcalá, es frecuente encontrar en la carretera de acceso desde Torres de la Alameda restos de cadáveres de ganado como vísceras, grandes huesos con carne y tendones, y líquidos con sangre, que se desprenden de los camiones. Estos problemas se producirán en las carreteras de acceso a Valdaracete.
Se menciona que se quemarán en las calderas de la sala de producción las grasas obtenidas después del prensado del material. No se indica si el calentamiento a 133 grados centígrados de la materia prima cribada en el primer proceso de transformación se realiza mediante la combustión de las grasas u otros combustibles. Tampoco se indica si el calentamiento a 850-950 grados centígrados en el termodestructor para la eliminación de los olores condensados se realiza a partir de la incineración de las grasas o si se utilizan otros combustibles. Tanto si se incineran solo las grasas como si se incineran otros combustibles es necesario indicar a los vecinos que sustancias se emiten a la atmósfera en cada proceso y cual es su toxicidad para las personas y el medio ambiente.
Hay que resaltar que se añadirán al triturado productos desodorizantes, insuficientemente descritos, los cuales serán sometidos a altas temperaturas y desprenderán sustancias a la atmósfera. Igualmente, en el caso de los equipos de limpieza, no se indica que detergentes se utilizarán y que sustancias y que aerosoles se emitirán a la atmósfera. En ambos casos resulta también necesario conocer las sustancias que se emiten a la atmósfera a partir de esos procesos y su toxicidad para las personas y el medio ambiente. 
Es especialmente significativo que los lodos resultantes del proceso de depuración de las aguas, que incluye la limpieza de los vehículos e instalaciones del sector limpio y las aguas sanitarias, serán tratados en los digestores y no se indica las sustancias que se emitirán a la atmósfera, al suelo o a las aguas en esos procesos ni su toxicidad para las personas y el medio ambiente. Tampoco se indica el nivel de calidad de las aguas depuradas ni en que forma se incorporarán al saneamiento general habida cuenta de que será un polígono ubicado en un lugar de interés ecológico alejado de zonas urbanizadas donde se pueden contaminar las aguas superficiales y subterráneas.
En lo que respecta al mantenimiento de instalaciones y particularmente al programa de limpieza y desinfección de las instalaciones y de los camiones en el sector sucio, no se indica cuales son los productos empleados, el tratamiento de eliminación de que son objeto los productos y las aguas residuales, las sustancias que se emiten y su toxicidad para las personas y para el medio ambiente.

El proyecto industrial comprende también la instalación de una planta de producción de biocombustible y una fábrica de componentes electrónicos
A través de diversas fuentes se conoce que estas instalaciones formarán parte del mismo proyecto industrial, pero el Ayuntamiento de Valdaracete está ocultando la información.
El proyecto industrial podría incluir las instalaciones del Plan de residuos de la Mancomunidad del Este de Madrid
Se ha sabido a través de los medios de comunicación que la Comunidad de Madrid ha seleccionado el municipio de Valdaracete para la construcción de las instalaciones del plan de residuos de la Mancomunidad del este, para gestionar la basura municipal de 30 municipios, que incluye una incineradora de plasma, una fábrica de metanol, un vertedero de residuos peligrosos y una planta de compostaje. Estas instalaciones son altamente contaminantes y ya han sido rechazadas por los vecinos de Alcalá y de Corpa. Debido a ello podría existir un plan oculto para ubicarlas también en Valdaracete.

NO a la construcción de instalaciones contaminantes para el medio ambiente y para las personas en la Comunidad de Madrid. 
NO a la ubicación de instalaciones industriales en zonas de valor ecológico. 
CONSERVEMOS VALDARACETE intacto para las futuras generaciones.
