La Marcha Mundial por la Paz y la No violencia llega a España a mediados de noviembre

· El equipo que está viajando por todo el planeta recorrerá Barcelona, Madrid, Málaga y Algeciras, los días 13, 14, 15 y 16 de noviembre.

· Se celebrarán actos, marchas y encuentros en toda España.

La Marcha Mundial por la Paz y la No Violencia comenzó el pasado 2 de octubre y, hasta el 2 de enero de 2010, recorrerá 104 países pidiendo el fin de las guerras, el desmantelamiento de las armas nucleares y el cese de todo tipo de violencia. Esta Marcha, promovida por el organismo del Movimiento Humanista, Mundo sin Guerras, llegará a España el próximo 13 de noviembre y miles de personas de distintas organizaciones, culturas y edades preparan su recibimiento.

Recorrido desde el 2 de octubre

El equipo base de la marcha recorre en estos momentos su segunda etapa, Europa, tras su paso por Nueva Zelanda, Australia, Filipinas, Japón, Bangladesh, China, Corea del Norte, Corea del Sur, Federación de Rusia, India, Irak, Israel, Nepal, Pakistán, Palestina, Finlandia, Holanda y una treintena de países más. 

En dichos lugares, Rafael de la Rubia, portavoz internacional de la Marcha Mundial por la Paz y la No violencia y presidente de Mundo sin Guerras, junto al resto de los miembros del equipo base, ha sido recibido por numerosas instituciones, alcaldes, presidentes de gobierno, organizaciones sociales, políticas y culturales, a quienes han entregado un Manifiesto. Así mismo, han participado de actos, encuentros y marchas junto a asociaciones y personas que, haciendo suyas las propuestas de la Marcha, trabajan por el objetivo de crear conciencia sobre la necesidad de repudiar todo tipo de violencia, ya sea esta física, económica, racial, psicológica, cultural, religiosa o moral.  

De forma simultánea, mientras acontece este recorrido simbólico, durante estos tres meses son numerosas las iniciativas que se están desarrollando y que están previstas, en centenares de ciudades, barrios y universidades de todo el mundo. Festivales, conciertos, marchas, foros, exposiciones, eventos culturales, construcción de símbolos de la paz en centros escolares, certámenes literarios y fotográficos, concursos, Karaokes multitudinarios, vídeos, programas de televisión y radio, conferencias, campañas y una gran multitud de actividades reclamando la paz y construyendo un nuevo mundo sin violencia.

La Marcha en la Cumbre de los Premios Nóbel de la Paz en Berlín

El día 11 de noviembre, esta movilización sin precedentes será presentada en la Cumbre de los Premios Nóbel de la Paz, que con motivo del 20º aniversario de la caída del muro de Berlín, se realizará en esta ciudad. El pensador del Humanismo universalista e inspirador de esta Marcha, Mario Rodríguez Cobos, más conocido por el seudónimo Silo, ha sido invitado para hablar sobre el significado de la Marcha Mundial por la Paz y la No violencia Activa.

La Marcha en España

En la página web www.marchamundial.es, se puede ver un breve reflejo de la cantidad de actividades que se están realizando y de las que tendrán lugar próximamente.

El equipo base llegará a Barcelona el próximo 13 de noviembre. Allí, una pequeña delegación con miembros del equipo base y de los organizadores locales será recibido por el Alcalde en el Ayuntamiento y por el Presidente Montilla en el Palau de la Generalitat. Por la tarde, se realizará una marcha festiva desde Plaza Universitat y hasta el Arc de Triomf y posteriormente un festival en el Paseo Lluís Companys, donde habrá diferentes intervenciones, actuaciones de música y danza y, a partir de las 22 h. grupos de rock y rap.

El 14 de noviembre, la Marcha llegará a Madrid, a la estación de Atocha, a las 11 de la mañana. Allí, en el restaurante Samarcanda, tendrá lugar un encuentro con periodistas. Después, el equipo base rendirá homenaje a las víctimas del 11M frente a su monumento. A partir de las 12 de la mañana comenzará una marcha festiva desde la estación de Atocha, pasando por el paseo del Prado y Cibeles, hasta el metro de Sevilla, donde tendrá lugar un acto. Por la tarde, el equipo base se reunirá con representantes de organizaciones e instituciones. Para finalizar, a las 10 de la noche comenzará un concierto, en la sala Penélope, en el que participaran artistas como Miguel Ríos, Antonio Carmona, Pitingo, Asfalto, Cómplices, Las Supremas, Pastora Soler o Luis Pastor entre otros.

Distintos “ramales” de la Marcha Mundial que llegarán desde Galicia y Portugal, Barcelona, Valencia y varios puntos de la Península, se sumarán este día al recorrido general del Equipo Base después de haber llevado a cabo acciones en numerosos puntos de la geografía española.

El domingo 15, Rafael de la Rubia y sus acompañantes viajarán hasta Málaga, donde serán recibidos en la Plaza de la Merced, con una ceremonia que dará inicio a una marcha por la ciudad en la que participarán el alcalde de Málaga, concejales del ayuntamiento y representantes de diputación.  Al día siguiente por la mañana la Marcha será despedida en la Plaza de la Marina de Málaga, con un encuentro en el que confluirán distintas asociaciones e iniciativas, entre las que destaca la participación de varios centros escolares. Desde el puerto de Málaga la Marcha partirá hacia Algeciras, para iniciar su paso por el continente africano, de tal modo que Canarias llegarán los días 21 y 22 de noviembre, procedentes de Marruecos, donde el Equipo Base se dividirá y visitará Las Palmas y Tenerife.

