ASAMBLEA 
DOMINGO, 1 DE NOVIEMBRE DE 2009, EN LA ALFONBRA DE HOJAS DEL NOGAL DE LA HUERTA

ASISTEN:

AL COMENZAR: Paco, Raquel, Luis, Loles, Vicki, Roberto, Jose, Fran, Iris, Tocho, Abril y Virgi.

SE INCORPORAN: Nacho, Tatiana , Sara  y 4 enanos que no paran de inventar juegos por la huerta.

ORDEN DEL DÍA

1. Revisión Acta Anterior

2. Fecha próxima asamblea

3. Caseta

4. Planificación: calendario, riego y purines

5. Turnos y Cestas

6. Convivencia: otoño, setas y castañas.

7. Llaves

1. REVISIÓN ACTA ANTERIOR

*Planificación Otoño: En 15 días hay que llamar al vivero de Fuenlabrada para ver si han traído escarola, que es lo único que faltaba el otro día cuando se fue a comprar.

Vicki dice que ha revisado los apuntes y nos han faltado cosas por plantar: patatas, apio, puerros,..

Hasta el día de hoy, hemos plantado lo que se ha comprado: cebolla blanca y morada, lechuga y acelga. En semillas se han sembrado: remolacha, zanahoria, rábano, nabo y espinaca.

La Red de Acopios, Vicki que es la que se iba a informar nos cuenta que a la cebolleta hemos llegado dos meses tarde, el ajo es  para el año que viene y la manta térmica y el abono verde no nos hace falta porque tenemos. Habrá que ver si realmente nos interesa estar, porque una persona tendría que dedicarse a ello. PENDIENTE DE TOMAR DECISIÓN.
Por otro lado, lo de actualizar los datos del BAH en la WEB, esto estaba Juanra encargado y como no está no sabemos qué pasó. Preguntar.
Instalaciones y riego, se recuerda que está el depósito en casa de Sara. Nacho propone que él puede conseguir una furgo y una tarde se recoja y además aprovechar para recoger los palets y sacar basura de la huerta.

La caseta, está sin hacer la limpieza, se pasa para su punto concreto del orden del día.

Turnos y cestas está funcionando bien. 
Purines, Paco no lo ha hecho.

Malas hierbas, cuando se traigan los palets se hace la zona de compós.

Nuevas tierras, la vega que nos ofrecen el Ambite . PENDIENTE DE TOMAR DECISIÓN.

2. PRÓXIMA ASAMBLEA, DOMINGO 29 DE NOVIEMBRE A LAS 11H

3. CASETA: Ordenar y limpiar. Como hay cemento, tapar agujeros para que no se cuelen ratones y poder almacenar. Martes próximo, día 3 se convoca Comando Caseta. Si Nacho tiene la furgo para ese día se aproveha para el depósito y los palets.

4. PLANIFICACIÓN: Volver a dejar los trabajos realizado y los pendientes en el cuaderno anotados.
a. CALENDARIO: Vicki va a imprimir el cuaderno de Miguel y se deja en la caseta. Se comunica que hay que ponerse al día sobre el calendario agrícola y que no dependamos de Eva.  (Leer )* Vicki propone crear una comisión de planificación de 3 ó 4 personas  rotatorias que se encarguen de este tema. Raquel comenta que sería mejor dedicar en todas las asambleas 1/2h de planificación y dejarlo claro mensualmente. Parece que la propuesta de Raquel es más aceptada porque lo de formar una comisión ya se hizo y no funcionó.
Hoy vamos a dedicarle esa 1/2h y probamos.

NOVIEMBRE:

- Abono verde, primero hay que desbrozar y dejar secar las hierbas cortadas y en una semana ya se puede pasar la moto azada y sembrar el abono verde. 
-Hay que quitar lo de verano; esto ya está prácticamente terminado. 
-Poner la manta térmica.

-Plantar lo que nos queda: escarola.

-Clarear lo sembrado con semilla: rabanito y zanahoria.

-Escardar las heras.

-Se comenta, las cebollas se han plantado muy juntas,  se puede hacer algo?
b. PURINES: Paco nos cuenta que traerá las fotocopias, pero que adelanta que habrá que regar con la regadera a una proporción de 1/10 y que en el bidón se podría hacer la mezcla para empezar a regar ya.
(a partir de aquí el acta puede que esté incompleta ya que los escribanos estábamos más pendiente de las atenciones que nos demandaba Abril que de las intervenciones, además éstas  empezaron a estar un poco espesas)

c. RIEGO: Aunque ahora es cuando menos se riega, aprovechar para hacer bien el diseño de la instalación del riego. Sara y Paco proponen hacer un croquis de la huerta y Roberto le va a pedir a un amigo topógrafo que nos haga  una valoración, nivelar todo el terreno evitar las zonas difíciles de regar o trabajarlas y dejarlas niveladas. Virginia va a traer una estacas para señalizar la huerta, que se pueden pintar con los peques en una domingo verde.
5. TURNOS Y CESTAS: Hay que decidir ,para las próximas, el contenido de las cestas para el reparto.Vicki manda un correo a Eva para que nos cuente.
Tareas pendientes para los Martes y Jueves
1. Arreglar caseta

2. Palets y depósito. Compostera

3. Desbrozar y moto azada en terreno de verano (2ºmartes) y llamar a Fuenlabrada para ver si han traído la escarola.

4. Regar con purines (3º martes) 

5. Plantar el Abono verde (4º martes)

6. Escardar y remover tierra con bici azada

7. Quitar y organizar gomón.
6. CONVIVENCIA: Se ve la posibilidad de hacer una escapada el fin de semana del 21 y 22 de noviembre a Retiendas, en Guadalajara cerca de la zona de arquitectura negra. La gente tendrá que confirmar por correo a Virginia. Se comenta que los eventos, c omidas, fiestas de la huerta, se financien con dinero de coope, esto se dice que sí, pero se toma la decisión muy rápidamente, a lo mejor conviene verlo más detenidamente.
7. LLAVES: Paco hace copias, dos exteriores y 4 interiores. Se hace una más de cada para dejar un juego escondido en un lugar que habrá que decidir el día de la limpieza de la caseta.
Se cierra la sesión, con la ilusión de empezar a cocinar la paella de otoño, a las 14h en Orusco.
Los escribanos: Virginia y Fran.
Valoraciones añadidas post-aprobación:
LOLES: valoro mucho la última asamblea. Como hasta ahora para mí en el BAH! me enseñó más de cultivo humano que de hortelano.
VICKY: lo bien que estamos en el grupo y espero que éste sea nuestro mejor cultivo.

PACO: Me parece que ha sido una de las mejores y yo sentí mucha fuerza del grupo. Se percibió que estar en la cope es un placer y no la angustia de no llegar o llegar siempre tarde y que las cosas no se hacen tan mal y si se hacen mal, se aprende de los errores sin fustigarse.

se pensó plantar habas (que las semillas están en dos frascos en la caseta). Son semillas recogidas en nuestra huerta. Se planta una en cada agujero hecho en la era.
También se comentó con gran consenso que como estábamos bien de fondos, el bah sufragaría la paella.

JUANRA: el trabajo cooperativo real, ver tanto movimiento cada martes en la huerta, aprender las labores del campo, en ocasiones de los errores y, por supuesto, comer el fruto de lo sembrado es una pasada. Por cierto, he enviado el email para que nos incluyan en la web del bah y estoy esperando respuesta.

