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SITUACIÓN GENERAL


Por el momento nuestras huertas siguen mojadas. Aprovechamos las treguas que nos da la lluvia para terminar las siembras pendientes de ajo, haba, espinacas y cebollas, aunque algunas fechas de siembra se nos ha pasado porque la tierra estaba demasiado cargada y pesada para hacer nada en ella.


Sigue pendiente la siembra de Abono Verde y el estercolado debido a este mismo motivo, el agua, que como vemos tiene sus cosas buenas y sus cosas menos buenas. Pero BIENVENIDA SEA!

Para este mes iremos convocando los comandos azadillas sean sea necesario. Pero hacemos hincapié en recordaros que estáis invitadísimos a venir a la huerta cualquier día, siendo el viernes un día especialmente propicio pues nosotros siempre curramos los viernes en la huerta y además hay cosecha que suele ser más agradecido y divertido. OS ANIMAMOS A QUE VENGÁIS!

Os informamos y os convocamos para las siguientes cosillas: 

El día 3 de diciembre es nuestro domingo verde; vendrán a visitarnos y a presentarnos la primera guía de consumo responsable de Madrid, en la que estamos incluidos, habrá  también comida de campo, si alguien se anima con las comprillas: GACHAS!!! Y siempre cosillas que hacer en las huertas.
El 4 de diciembre lunes vamos a la Puebla a por un cargamento de estiércol en cooperación con Juanillo y Fabio, que hacen el vino para el Puchero y nos han propuesto traer un camión a medias, con el consiguiente beneficio para las ovejillas que tendrán un casillo limpio y reluciente para llenar de nuevo de cagarrutas. Las chicas y chicos de la Puebla se han ofrecido a facilitárnoslo al máximo y currar ellos para sacarnos el estiércol; estaría muy bien si alguien pudiera apuntarse, contactar con nosotros para ir juntos.
El viernes 8 de diciembre Cristina no podrá ir a hacer la cosecha, por lo que os pediríamos si alguien está disponible para ese día que viniera a echar una manilla en la huerta; si nos podéis avisar os lo agradeceríamos para no liar a otras personas.
Cambiando de tercio os informamos que hemos ofrecido verduras en un par de ocasiones a la cooperativa de SMV; concretamente calabazas y borraja que se nos iban a echar a perder a nosotros, pues los resultados de estos cultivos han sido bastante buenos. También hemos ofrecido acelgas, pero parece ser que es el cultivo estrella de todas las coopes y ninguna necesita.

Ah! Se me olvidaba. TENEMOS MOTOCULTOR!!!!!!!! El dueño de la huerta de abajo nos ha ofrecido el suyo que no funcionaba,  se lo hemos llevado a Jorge (el mecánico de Orusco) y VOILA!! Tenemos motocultor!! Estamos pendiente de de darle la factura al dueño para que vea lo que le hemos hecho y nos diga un precio.

LAS HUERTAS
a) la huerta de abajo: sigue tan impresionante como siempre. Este mes todavía más pues ya han germinado los ajos y les seguirán las habas y las cebollas rojas y blancas que metimos hace una semana. La huerta de verano ya está retirada y en cuanto la tierra esté más ligerita labraremos para meter o bien abono verde u otros cultivos para el invierno, aun está por ver. Los brócolis hermosos que habéis recibido estas semanas  son los que estaban planificados para enero, pero con los calores que han hecho se han adelantado. El resto va viento en popa… cubriremos con manta térmica las lechugas, escarolas, acelgas y espinacas para proteger de las heladas.
b) La huerta de la cascada: durante este mes levantaremos los cultivos de la franja más pegada al camino; aquí metimos los cultivos planificados para Nov., y Dic., para que quedara libre en diciembre y sembrar abono verde y estercolar para fortalecer y enriquecer un poco este trozo que parece que no salen bien los cultivos. (aquí están la parte de coles que no han prosperado ); el resto sigue sano y fuerte y también cubriremos los cultivos más delicados al hielo con mantas térmicas.

c) La huerta de los Juncos: esta tierra está ya libre, el único inconveniente es que han pasado las ovejas del pastor por allí con el terreno aun húmedo y lo han apelmazado. No sabemos hasta que punto será un inconveniente, lo veremos cuando pasemos el tractor para sembrar el abono verde, que será este mes y la estercolemos.
d) La huerta de arriba: ¿o la huerta del granado? ( Porque hay un granado) qué os parece ese nombre?

En esta tierruca estaban la patata tardía y los tomates, ambos cultivos ya levantados. Aquí también estercolaremos, labraremos y sembraremos abono verde este mes.
ESTIMACIÓN DE REPARTOS PARA DICIEMBRE
Para casi todas las semanas: lechuga o escarola, patata o calabaza, cebolla o ajo, borraja o acelga, nabo o remolacha, zanahoria o apio, espinaca, repollo, puerro, cardo.
Salud y un abrazo,
Miguel y Cristina

