Reflexiones desde el gallinero.

Enero 2007

¡Hola gentes de las vegas!

En octubre terminó el reparto de huevo y nuestra primera temporada de “proyecto gallis”. Durante estos meses de tiempos fríos y hogareños he estado valorando mi experiencia como productora en el proyecto y pensando cómo darle forma para el siguiente año. Por mi cabeza han pasado varias reflexiones.

- La primera idea que me vino a la mente fue la intención de sacar el gallinero de Perales, pensando dejar ese espacio disponible para las actividades del Bah de Perales. Como sabéis el gallinero está en el patio de la casita que la cooperativa tiene en Perales, donde yo trabajo diariamente. Esto conllevaría encontrar otro lugar, más cercano a la Alcarria, donde desarrollar nuestro propio “proyecto gallis”. Han salido algunos sitios, pero pronto me di cuenta de que pasar diariamente por el gallinero me supondría mucho más esfuerzo que el dedicado el año anterior.
- También me he replanteado la idea de ampliar el gallinero, para obtener una producción acorde con el consumo que hay en el Bah de la Alcarria. Esto supondría dar un salto cuantitativo importante en el número de gallinas y pasar a una producción más intensa. Esto no está dentro de mis expectativas de gallinero.
- Fue desilusionante el abandono repentino del proyecto del gallinero de Villalvilla, donde yo veía en Fernando un posible apoyo en el desarrollo de este modelo de producción y consumo.

- También he ido sintiendo una desmotivación creciente con respecto a la comunicación con la cooperativa, en la que asumo mi parte de responsabilidad y siento no haber podido mantener una cercanía entre consumo y producción. 
- Como “gallinera” he aprendido mucho y he descubierto las satisfacciones y los contratiempos del mantenimiento de un gallinero. Para mi ha sido un año muy enriquecedor en este aspecto. 

Mi propuesta para este año es que sea la cooperativa de Perales y especialmente el grupo de huerta de Perales quienes sigan con el mantenimiento y gestión del gallinero. De esta manera el gallinero seguirá siendo algo colectivo y cubrirá las necesidades de la gente que está por allí diariamente.
Actualmente las gallinas y los gallos siguen hermosas y contentas en el patio de Perales. Sigo con la construcción del gallinero de balas de paja. La estructura y los cimientos ya están listos y lo siguiente será el tejado. Solemos dedicarle tiempo los sábados por la mañana, por si alguien se anima.

Asistiré a la próxima reunión de Proyectos Paralelos donde podéis comunicar a vuestros representantes de comisión cualquier valoración o idea que se os ocurra. 
Saludos

Ruth
