BREA DE TAJO A 25 DE ABRIL DEL AÑO DEL SEÑOR DE 2007
Ante todo saludaros a tod@s  como representante único de la estirpe olvidada de   Brea de Tajo último bastión de la Comunidad de Madrid.  Tengo el honor de referirme a vosotros para presentaros esta humilde propuesta (Para una vez que se me ocurre algo…) a ver si cuaja. Dos cuestiones principales son las que me han movido  a lanzarme a escribir esto, que aunque las considero personales supongo que serán compartidas por  la mayoría de los padres y madres del BAH.  
Primera es la educación

Es la  primera y mas importante de todas y tiene que ver con mi interés y mi creencia ciega en que lo que se hace en el BAH (se haga bien, regular , o mal) merece la pena. Por lo tanto siendo algo bueno,  me gustaría poderlo compartir y transmitir a  los más cercanos a mi,  en este caso mis hij@s. Al igual que el bah no es un supermercado de verduras para mi quiero que no lo sea tampoco para mis hijos. Por lo tanto ahora que ya van teniendo conciencia de las cosas me gustaría poder transmitirles los valores que rigen nuestro proyecto., no solo desde lo que les pueda ir contando sino también desde su propia vivencia y experiencia. 

Segundo punto la participación

El otro aspecto  importante tiene que ver con la incorporación de los niñ@s  al movimiento BAH -que nadie ha dicho que tenga que ser obligatoriamente un proyecto de adultos, aunque lo deba ser mayoritariamente por exigencias del guión-. Por  tanto esto exige crear un espacio para ell@s, me refiero a un espacio adecuado a sus necesidades y a su edad, en el que se sientan a gusto. Lo ideal sería que pudiesen comprender  y disfrutar del BAH y que no fuese algo extraño y alejado de ell@s.    
No me voy a enrollar  más.
PROPUESTA:
Mi propuesta es evidente, por un lado se trataría de organizar actividades para l@s niñ@s del BAH en donde además de que se lo pasen bien puedan ir conociéndose, conociéndonos y conociendo el BAH. 
Para ello habría que analizar varias cosas en un principio 
· Saber de cuantos niños estamos hablando

· Saber de que edades estamos hablando 

· Saber que tipo de actividades les gusta realizar

· Saber  cuantos de nosotros estamos dispuestos a comprometernos con este proyecto (no serviría de nada organizar actividades si luego no se pueden llevar a cabo por falta de participantes) 

· Saber cuantos de nosotros estaríamos dispuestos a montar actividades

Las personas interesadas deberíamos ponernos de acuerdo para reunirnos y plasmar todo esto en concreto. Creo que sería importante incorporar a esta reunión a l@s niñ@s más mayores (aquellos que quisieran participar en este proyecto de cara a que fuesen ell@s los que pudiesen llevar las actividades de l@s mas pequeñ@s y fuesen participando del proyecto como os he comentado).
No hay liberación sin compromiso dijo Julián Muñoz. SI esto funciona  podremos participar  mas y mejor de los domingos verdes y de otras actividades que se nos puedan ocurrir y haremos del BAH algo mas integrado en nuestras vidas, digo yo. 
Besos ecoinfantiles para tod@s

Nacho
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