ASAMBLEA DEL BAH DE LA ALCARRIA

JUNIO 2008

	Fecha: 12 de junio de 2008
Lugar:  Casa de Eva (Ambite)
Asistentes: Eva e Iván (GT), Carlos (Ambrusco) y Laura (Olmeda)



ORDEN DEL DÍA


1- Aprobación del acta anterior

2- Recuento de socios. Altas, bajas o sustituciones
3- Fechas próximo domingo verde y siguiente asamblea
4- Asuntos pendientes
5- Información de los grupos y de la coordinadora
6- Decisiones 
7- Información y/o propuestas a los grupos 
8- Varios

1- APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR

Se aprueba sin comentarios

2- RECUENTO DE SOCIOS. ALTAS, BAJAS O SUSTITUCIONES
Olmeda: 6 cestas

Ambrusco: 11 y ½

Nuevo Baztán: No hay datos 

3- FECHAS PRÓXIMO DOMINGO VERDE Y SIGUIENTE ASAMBLEA
Próximo domingo verde: 6 de julio a las 18.00 h.

Próxima asamblea: En Ambite el miércoles 2 de julio  a las 20.00 h.

4- ASUNTOS PENDIENTES
No hay asuntos pendientes ya que se habló en el Plenario todo.

5- INFORMACIÓN DE LOS GRUPOS Y DE LA COORDINADORA
5.1 Información de Ambrusco

· Se ha valorado de manera positiva el último plenario tanto por la participación como por la actitud.

· Se ve necesario el trabajo en dos áreas: LA DIFUSIÓN Y LA EXTENSIÓN DEL PROYECTO. Para ello se presentan una serie de propuestas:

- Creación de una comisión de difusión integrada al menos por un miembro de cada uno de los grupos. Desde Ambrusco se ofrece Africa

- Tomar contacto con la MiSEM para organizar actos o actividades en los pueblos en los que actúa

- Poner un puesto en las fiestas de Carabaña y Orusco.

· Información sobre el mercadillo de Ambite:

- Se recaudaron 310 € (Rifa y Paella)

- La valoración es positiva

- Se propone aportar 30 € a Montse la persona que se encargó de manera voluntaria de difundir y organizar el evento.

· Seguro de la Furgo. El 23 de junio caduca . Hay que darlo de baja porque estaba a nombre de Miguel y no permiten hacer una transferencia si no es familiar. El problema es que se necesita una cuenta de banco para domiciliar el pago. Se propone dar de alta una cuenta a nombre de tres miembros . Es necesaria cierta celeridad en decidir las personas. Se concreta que una será Grego, otra Eva y faltaría otra persona de Olmeda. Laura se compromete ha hablar este tema con los miembros de Olmeda. Dada la urgencia se dará de alta la cuenta en un banco que sea accesible, pero se propone que se dé de alta una cuenta en alguna entidad de Banca ética para depositar el dinero  de los fondos y que Grego no tenga que almacenarlo en su casa. Se propone Triodos como opción. Laura se compromete a informarse del proceso de creación de una cuenta.

5.2 Grupo de Trabajadores

· Se recuerda que ya están funcionando las convocatorias de Comando Azadilla. En esta época es especialmente necesario el apoyo en la huerta ya que con las lluvias se han ido acumulando muchos trabajos que ahora habrá que acometer en poco tiempo.

· Hay 2 personas en Santorcaz interesadas en el proyecto (contactaron a través de EVa). La idea es que se incorporen al grupo de Ambrusco en un principio, pero trabajar para difundir el proyecto en ese municipio a través de ellos y que se pueda crear un grupo allí. Para ello habría que organizar una acción de difusión en el municipio.

· La motoazada se ha roto y tiene bastante mala pinta. Van a llevarla a otro taller para una segunda opinión. Si no tiene  solución como parece, habría que comprar una nueva.

· La situación económica se está haciendo difícil para ellos ya que hay meses que cobran muy tarde y el presupuesto para gastos del mes se ha reducido bastante de tal manera que van muy justos todos los meses. Proponen que se haga un análisis económico de la posibilidad de hacer una aportación extra (cuota extra) para tener un dinero de colchón que les permita cobrar o disponer de dinero aunque falten cuotas. (El problema se genera sobre todo cuando las cuotas se retrasan).

· En el proyecto del Vivero se pide la colaboración de la gente. No hay mucho curro pero la gente que está implicada es poco y curiosamente no pertenecen a ningún BAH (les gusta la idea y participan). Sería de recibo que desde los BAHs que nos beneficiamos de este proyecto (el ahorro en plantón es muy cuantitativo) aportáramos manos en el proyecto. No se trata de acudir con regularidad , puntualmente se hacen convocatorias para ir y mantener un poco aquello, se trata de apuntarnos a alguna de estas convocatorias (se envían por correo) y echar una mano. 

5.2 Grupo de OLmeda

· Se plantea la duda de si las personas que entren en el nuevo periodo de prueba deberán pagar la cuota extra inicial. La propuesta desde Olmeda es que no. Se hablará en los grupos.

· Se propone para profundizar en los aspectos ideológicos del proyecto del BAH que en las asambleas se incorporen puntos en los que se hable de cuestiones agrícolas. En concreto se propone que exista la posibilidad de que desde los grupos se puedan llevar preguntas  o dudas sobre el sistema agrícola que empleamos y que esas dudas sean respondidas por el GT en la asamblea para que así las respuestas queden reflejadas en las actas. Esto a su vez nos permitiría ir generando un fondo documental que en determinado momento puede tener mucho valor.

· En cuanto a las propuestas de dinamización que se pidieron a los grupos en el último plenario se exponen las siguientes:

· Organizar Video forums (manolo y laura se proponen)

· Organizar exposiciones didácticas sobre agroecología

· Crear un kit stand para que sea ágil el tener presencia en ferias o mercadillos.

· Hacer camisetas

· Para la creación del kit stand con un mural y las camisetas se propone convocar un día en la huerta en septiembre (desde el GT se pide que este tipo de actividades no solapen el apoyo que se puede recibir en un domingo verde así se plantea la posibilidad de que sea a mitad de mes).

6- DECISIONES 
SE creará un cuenta para domiciliar el cobro del recibo de la furgo.

7- A DEBATIR POR LOS GRUPOS 
7.1 Comisión de difusión

Ambrusco propone la creación de una comisión de difusión que dinamice las acciones en pueblos.

7.2 Donación de 30 € a Montse

Se propone que del dinero sacado en el mercadillo de Ambite se donen 30 € a la persona que organizó el evento.

7.3 Situación económica

Se propone que se haga el análisis económico sobre la necesidad de aportar una cuota extra que ayude a sobrellevar la situación actual.

7.4 Cuota extra inicial para los periodos de prueba

Olmeda propone que las personas que se incorporan en el periodo de prueba no tengan que abonar la cuota extra inicial hasta que se incorporen definitivamente al proyecto.

7.5 Preguntas agrícolas en las asambleas

Olmeda propone incorporar en las asambleas un punto que sea dudas agrícolas, para que los grupos de consumidores puedan preguntar al GT sobre aspectos del proceso agrícola.

7.6 Convocatoria artística en la huerta

Olmeda propone convocar un día en la huerta a mediados de septiembre para crear murales, camisetas y un stand que nos facilite el trabajo de difusión del proyecto.

8- VARIOS
Apartado para incluir asuntos que no se puedan englobar en ninguno de los apartados anteriores
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