ACLARACIONES :

A propósito de la información recibida por parte del BAH de S. Martín (que le solicitó nuestra cooperativa) y que nos llegó a las listas el 17 de junio (junto al acta de nuestra asamblea del mes de junio) con el título “ResumenHistoriaSotoDelGrillo.pdf”.


En la última página del documento se afirma dentro de los “aspectos a favor del traslado” hacia las tierras del Ayuntamiento de Rivas lo siguiente: “a nivel político, Perales ha contado con ayudas públicas del ayuntamiento para la instalación del riego por goteo”.

En primer lugar manifestar nuestra sorpresa pues el BAH!-Perales nunca ha solicitado, ni recibido ningún tipo de ayuda pública para riego del Ayuntamiento de Perales ni de ningún otro poder local o general del Estado.


Si nos pueden concretar a qué se refieren en concreto podremos aclarar mejor este error. En cualquier caso la filosofía y práctica cotidiana del BAH es la autogestión. Los medios de producción de nuestra cooperativa han sido fruto exclusivo de años de esfuerzo colectivo de mucha gente sin poder y sin presupuesto.

Más sorpresa nos produce aun cuando lamentablemente la historia de nuestro proyecto está llena de obstáculos, por parte de las instituciones, relacionados con el tema de la tierra y el agua:

· En el 2.000, en  las tierras okupadas de Torrejón, la Comunidad de Madrid ordenó taparnos el pozo con una escavadora.
·  Después en S. Martín de la Vega el ayuntamiento interrumpió el cultivo por dos años de las fincas comunales desmontando las acequias de riego para construir diversas infraestructuras del Parque Temático de la Warner Brothers.
·  Ya en Perales los problemas han sido constantes en las dos vegas del pueblo donde cultivamos. En la Vega del Lugar por construcción de algunas infraestructuras que nos dejaron sin presión para regar (por no mencionar la denuncia del Plan General Urbanístico). En la Vega del Congosto llevamos 2 años con cortes largos de agua sin que el Ayuntamiento resuelva nada (en la Comunidad de Regantes “virtual” hay personas con fuertes vinculaciones con el actual gobierno municipal).
·  Este mismo año hemos tenido cortada el agua 2 meses por unas obras que un empresario privado hizo y que cortaron el suministro de agua a toda la Vega. Obras sobre las que el Ayuntamiento tiene varias responsabilidades de control. Esto nos ha supuesto multiplicar el trabajo al tener que montar y desmontar cada día el equipo de riego por aspersión. Es decir que muy al contrario de ayudas públicas hemos recibido abundantes dificultades públicas.

En cuanto al riego por goteo informar que el BAH-Perales sólo tiene un 3,4% de su superficie de riego por el sistema de goteo (con lo cual poca ayuda pública sería) lo demás, como la mayor parte de nuestra historia, se riega moviendo tierra con la sola ayuda del azadón y de algunos “gomones” de plástico que se hinchan como acequia general, salvo las patatas y el puerro que regamos por aspersión (con motor cedido por un amigo y equipo comprado poco a poco por la cooperativa). En efecto de las 26.400 m2 que cultivamos en nuestra rotación sólo 900 m2 ocupados por alcachofas están regados por goteo. Esto sucedió porque precisamente el ayuntamiento de Perales nos quitó la presión del agua para la aspersión (el enganche de agua fue por iniciativa nuestra) y tras protestar y cavar a pico y pala una zanja de 2 metros de profundidad bajo el camino encontramos la general y un fontanero buscado por nosotros hizo la toma de la que ahora disfrutamos el BAH-perales y el huerto del Semillero. La línea de riego general la compramos nosotros, en cambio los tubos de goteo se los pedimos al BAH-S. Martín pues les sobraba un rollo. Esos tubos nos los ha dejado un amigo nuestro y del BAH-S.Martín que es la persona que tiene la concesión de la finca comunal en S.Martín de la Vega por ser vecino de esta localidad y que se la ha dejado al BAH-S.Martín todos estos años. Tras los 2 años de obras del Parque Temático de la Warner Brothers el ayuntamiento de S.Martín ofreció equipos de riego para ahorro de agua a todos los vecinos con derecho a finca comunal. El BAH no aparece por ninguna parte solicitando ni aceptando tubos, sino que este amigo vecino de S.Martín se la juega al dejárnoslos aunque está prohibido su uso fuera de las parcelas comunales (y mucho más fuera del término de S.Martín de la Vega). Por lo demás, la relación con el Ayuntamiento de S.Martín ha sido permanentemente conflictiva al tener problemas de drenaje la parcela comunal y no haber manera de que la arreglen en condiciones protesta tras protesta. Esto explica que el BAH de S.Martín se llame así aunque siempre haya cultivado en Morata. A día de hoy nuestro amigo vecino de Morata aun sigue presentando reclamaciones para que no cobren el canon de riego de una parcela que no se ha podido cultivar nunca.

Es la triste historia de un ayuntamiento inmiscuido en la gestión de una finca comunal (propiedad colectiva de los vecinos y no propiedad municipal) y de una operación de imagen de apoyo a la agricultura ecológica y al ahorro del agua con fondos europeos para tapar los perjuicios de la construcción de un Parque Temático con infraestructuras pagadas con dinero público. Estamos hablando del período 2.003-07 con un gobierno municipal PSOE-IU obstentando IU la todopoderosa Concejalía de Urbanismo… 
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