ASAMBLEA BAH DE LA ALCARRIA

Fecha: 2 DE JULIO de 2008

Lugar: Ambite (Casa de meter y Macu)

Asistentes: Eva (GT), Grego (comisión económica), Meter(Ambrusco) y Paco (Olmeda) 

Redacta el acta: Paco

ORDEN DEL DÍA

1.
Aprobación del acta anterior

2.
Recuento de socios: altas, bajas y sustituciones

3.
Fechas próximo domingo verde y siguiente Asamblea

4.
Asuntos pendientes

5.
Información de los grupos y de la coordinadora

1. Aprobación del acta anterior
Se aprueba sin más comentarios

2. Recuento de socios: altas, bajas y sustituciones
-Olmeda sigue con 6 cestas para Abril como se comentó en el acta anterior. Hay una persona nueva que se incorporará en Agosto

-Ambrusco sigue con 11 cestas y media.

 -Nuevo Baztán: hay una baja con lo cual queda con 4 cestas.

El número total de cestas es de  23 y media (incluidas las 2 cestas del GT). seguimos encontrandonos en el umbral mínimo de cestas para el mantenimiento de la cooperativa, por lo que sigue siendo necesaria la búsqueda de nuevos miembros.

3. Fechas próximo domingo verde y siguiente asamblea
-Domingo verde: 3 de agosto, a las 18h.  

-Asamblea Bah: día 30 de julio a las 20,30h en Olmeda (casa de Paco :C/ Fuente del Cura,18: entrando por la carretera de Mondéjar , primera calle a la derecha). 

4. Asuntos pendientes.

Seguro de la furgoneta: Se le ha cobrado a algún antiguo cooperativista sin identificar. Alguien sabe a nombre de quién estaba la cuenta? 
Pagado el mercadillo de Ambite: 30€ (Monse) y 12 €
5. Información de los grupos y de la coordinadora

5.1. Tesorería.
La comisión de tesorería vuelve a pedir puntualidad en los pagos para poder pagar con puntualidad al GT. 

Informe económico: 
Saldos mensuales

Enero 2008 (26 socios)
489,75€

Febrero
-66,12€

Marzo
-278,02€

Abril
-453,08€

Mayo (21,5 socios)
-153,27€ *
Junio
faltan datos

*Se pasaron del fondo de amortización 460€


Estado de los fondos

Salud 
700,00€

Fondo amortización
0,00

Fondo reserva
964,38€
 Para el mes de Junio se pasarán del fondo de reserva 700€ para poder seguir enjuagando el déficit. 

Economía: Como se ve por las cifras, la situación es absolutamente deficitaria, con un déficit mensual permanente en torno a los 160€ si no hay gastos extras. Se seguirán estudiando fórmulas de financiación pero se desecha la propuesta del GT de cuota extra porque son resuelve el problema . Grego comenta que podríamos llegar a Noviembre si se apuntan algunos nuevos socios aunque no sean muchos. Propone para debate: o ampliación del número de socios o reducción de la jornada de trabajo o aumento de cuotas. 

5.2 Olmeda. Propone participar en el debate entre los BAHs de San Martín de la Vega y Valladolid sobre el trabajo en las tierras cedidas por el Ayuntamiento de Rivas Vaciamadrid.
Difusión del proyecto de BAHs, darnos a conocer y atraer nuevos socios: Se está realizando un kit sencillo con borriquetas, tableros, paneles plegables y fotos que pueda transportarse con facilidad para cualquier evento en el que queramos participar (taller de Laura y Manolo en Olmeda). Por parte de Ambrusco participará Africa.

 Con la participación de Raúl, se ha solicitado para los días 5 y 19 de Septiembre( los dos viernes de septiembre que quedaban libres), de 18 21h la casa de Cultura de Valmores (Nuevo Baztán, cerca del Centro Comercial) para realizar una proyección y posterior coloquio de las películas “Atornalló” y otra sobre el BAH de Perales en unas jornadas sobre agroecología y consumo responsable. Se confirmará en la próxima asamblea. Se necesita participación. También se ve interesante conectar con colectivos y asociaciones de Nuevo Baztán (mujeres, senderistas, …) para difundir nuestro proyecto.
5.3 Ambrusco. 
Pregunta por  Informe Agrícola y planificación al GT. Pasar encuesta. Información sobre el acto de difusión en Torres de la Alameda donde la asistencia fue escasa.: se hizo acto de presencia y se recaudaron 18 € del sosteo de una cesta de verduras.

5.4 Grupo de Trabajo.

Se comenta que la huerta necesita mucho apoyo en el verano y que la participación en el comando azadilla es nula. Sigue vigente la convocatoria los martes a las 18h.

Se arregló la motoazada con un coste de 125€

El reparto en el verano será los lunes para Olmeda y Nuevo Baztán y los jueves para Ambrusco.

Os pido disculpas por la tardanza en la elaboración y distribución del Acta de Julio. Espero que aún estemos a tiempo para poder realizar las respectivas asambleas y que siga la dinámica organizativa con normalidad. Gracias

Paco.

