REUNIÓN GRUPO DE CONSUMO DE AMBRUSCO            05/08/08
Se celebra en casa de Africa. Asiste: Africa, Jose, Peter y Macu, Nacho, Carlos.

ORDEN DEL DÍA

1. Aprobación del acta anterior.

2. Recuento de socios.

3. Próximas convocatorias (Domingo Verde, Reuniones).

4. Asuntos pendientes: Lugar de reparto, Mercadillo de la Luna Verde, Furgoneta, Debate BAH SMV, Comisión de difusión, Informe económico.

1 Se aprueba el acta anterior sin comentarios.

2 En nuestro grupo se da de baja Pedro. El grupo se entera de manera poco formal, porque Pedro no asiste a ninguna reunión, ni lo comunica directamente en los foros comunes de la Cooperativa. Se decide mandarle una nota comentándole este hecho y que además tampoco ha cumplido el compromiso de mantenerse en la Cooperativa hasta Noviembre o en cualquier caso buscar un sustituto que permita a la Cooperativa no sufrir consecuencias económicas. El grupo de Ambrusco queda con nueve cestas y media. Se vuelve a recordar la importancia de pagar la cuota como siempre, en la reunión de grupo a principios de mes.

3 Siguiente reunión del grupo de Ambrusco: Jueves 28 de Agosto en casa de Carlos.

4 Lugar de reparto: Como habíamos resuelto rotar el espacio de reparto entre los ambiteños, se decide hacer el mes de agosto en casa de Carlos. En posterior conversación con Eva y debido al mal acceso y obras de asfaltado en las inmediaciones de la casa de Carlos, Eva prefiere hacerlo en su casa para mayor comodidad de todos. Ante el generoso ofrecimiento y la facilidad de acceso decidimos que hasta la siguiente reunión, el espacio de reparto es la casa de Eva. COMO SIEMPRE LOS JUEVES A PARTIR DE LAS 22 HORAS.
Mercadillo de la Luna Verde: Proponemos hacer una rifa de una cesta de verdura, como en anteriores ocasiones, poner una mesa informativa con los trípticos informativos de nuestra Cooperativa y un mural con fotos que permitan acercar nuestra Cooperativa a las gentes de la comarca.

Furgoneta: Se comenta el correo que Iván mandó con una propuesta sobre la furgoneta. El grupo tiene la opinión de que tenemos nuestra propia furgoneta desde que la Cooperativa nació. Esto nos confiere una serie de gastos y gestiones, pero creemos que nos asegura una independencia necesaria en un proyecto de nuestras características. No sabemos el estado que exactamente tiene nuestra furgoneta, pero creemos que debemos arreglar lo que sea necesario para usarla por lo menos para el trabajo en la huerta y los repartos, incluso se comenta poner una pequeña cuota extra para este fin. También se comenta que la propuesta de Iván podría dar lugar a complicaciones derivadas de las valoraciones sobre como compensar la aportación de la furgoneta personal de Iván. En definitiva que tenemos bastante claro que nuestra opinión es conservar una furgoneta propia, aunque tenga su coste económico.
Debate BAH SMV: En principio y con los datos que el correo electrónico nos proporciona, intentamos conformar una opinión sobre la cesión de tierras del ayuntamiento de Rivas a la Cooperativa BAH SMV.
Pensamos que  tener una cesión de tierras de un ayuntamiento, que además están en un proyecto conjunto llamado ECÓPOLIS (una isla de proyectos ecológicos dentro de un inmenso centro industrial y de negocios) no se ajusta a los ideales de independencia, autogestión… por los que hasta ahora los diferentes BAH’s han estado trabajando. Pensamos que tarde o temprano los controles que las administraciones públicas imponen van a coartar estos principios básicos de nuestras Cooperativas.
Se comenta que el argumento de la inestabilidad de las tierras, es decir la supuesta estabilidad que se alcanzaría al tener una cesión por muchos años, no debe imponerse aunque fuese cierto, a los principios del ideario de nuestra Cooperativa, que como decíamos creemos que se alterarían con la relación con el Ayuntamiento de Rivas.

De esta manera creemos que debemos respetar la opinión de esta Coope si ésta es emprender la relación con el Ayuntamiento de Rivas, aunque también pensamos que este proyecto cambiaría en sus bases ideológicas si esto sucediese. Simplemente creemos que al convertirse en un proyecto diferente sería aconsejable diferenciar los proyectos para no dar lugar a malentendidos. Quedamos a la espera de cómo se desarrollen los acontecimientos para seguir definiéndonos en este tema.
Comisión de Difusión: Por parte de Ambrusco, tenemos a Africa en esta comisión. Nos informa que hay un “kit de difusión” en marcha y que hay dos actividades planificadas para Septiembre. No puede entrar en más detalles puesto que por problemas de trabajo no pudo asistir a la reunión que se planificaron las actividades. Esperamos más información en la siguiente Asamblea de la Cooperativa.
Informe económico: Se comenta el informe económico que el Tesorero hizo público en la anterior Asamblea.

Con las bajas que desde la primavera venimos arrastrando, estamos en un déficit mensual de unos 160 euros. Por supuesto, nos preocupan bastante estas cifras. Tenemos fondos que pueden tapar el agujero de aquí a noviembre, pero estos fondos pertenecen al dinero ahorrado para el fondo de salud del grupo de trabajo y al dinero ahorrado para amortizar las herramientas para la producción (útiles de trabajo, maquinaria de la huerta y furgoneta, principalmente). Como propuestas de solución, aún parcial, sería subir la cuota hasta noviembre, o seguir aguantando así.

Pasamos a analizar el principal problema: las bajas que la Cooperativa ha tenido en mitad del periodo anual de planificación. Debemos analizar las causas de que esto haya ocurrido. Debemos empezar a pensar  como vamos a acometer la planificación del año que viene a partir de noviembre.
En cuanto a las bajas la idea más importante es que en el futuro la gente que quiera entrar en la Cooperativa debe tener cumplida información de la misma, su ideario, sus objetivos, sus planificaciones, su forma de funcionamiento, se propone tener unos meses una especie de tutor (cooperativista experimentado) que asista y oriente al nuevo cooperativista. Nos parece necesario que todos tengamos interés en cualquiera de los aspectos de la Cooperativa no sólo en el consumo.

De esta manera surge una cuestión: ¿Debemos planificar a la baja y sólo dejar a las personas verdaderamente interesadas en el proyecto en general, con  sus implicaciones de participación?. ¿Debemos buscar un equilibrio?. Nos parece importante trabajar entre todas esta cuestión porque creemos que es la base para tener una Cooperativa estable.
Creemos que en estas ideas hay que trabajar desde ahora mismo, para que en Noviembre todas tengamos una opinión sólida que nos permita tomar las decisiones necesarias.

