PLENARIO EXTRAORDINARIO
BAH DE LA ALCARRIA

Fecha: 27 de septiembre de 2008

Lugar: Ayuntamiento de Olmeda de las Fuentes

Asistentes: Juanra, Manolo, Laura, Nacho, Paco, África, Macu, Eva, Peter, Loles.
ORDEN DEL DÍA

1. Análisis situación actual

2. Propuestas. 

TEMAS TRATADOS
1. Presentación de Loles: persona interesada en incorporarse a la cooperativa tras conocernos en las sesiones de cinefórum que se realizaron en Nuevo Baztán. Se le explica que el motivo de la reunión es resolver la situación crítica por la que pasa el BAH de la Alcarria y se le invita a quedarse en la reunión y/o marcharse cuando ella quiera. Decidió quedarse y se marchó siendo ya un nuevo miembro de la cooperativa. ¡Bienvenida Loles!
2. Análisis situación actual: 

Se acuerda por consenso la siguiente descripción de la situación  actual: 

· Pérdida del Grupo de Trabajo: en tres años se han ido cuatro trabajadores, esto indica un alto grado de rotación que dificulta la buena marcha de la huerta y de la relación con los consumidores.

· Dificultades de comunicación entre el GT y los GC: cuestión que se ha observado que sucede también en los otros BAH.

· Desmotivación de todos los cooperativistas, tanto consumidores como trabajadores, que desemboca en bajas de cooperativistas.
Como causa posible de estas dificultades se señala que el actual modelo del BAH, caracterizado por la separación entre trabajadores y consumidores, genera ambigüedades y contradicciones tanto en unos como en otros, cuyo resultado es el malestar y desmotivación de todos. 
Creemos en la base ideológica del BAH: la “agroecología” como proyecto colectivo, (entendiendo agroecología en su sentido más amplio). 

3.- Acuerdo por consenso de la siguiente propuesta: 
Que no haya escisión entre trabajadores y consumidores, sino que todos producimos y todos consumimos.

Pensamos que este cambio en el modelo de estructura organizativa, es un cambio posible en nuestro BAH de la ALCARRIA, aprovechando nuestro hecho diferencial del resto de BAH, esto es que la huerta está cerca de nuestros hogares.

Creemos que ser trabajador y consumidor a la vez nos hará valorar más cada uno de estos roles de la relación producción-consumo. Esperamos que el contacto directo con la tierra, el aprendizaje sobre los cultivos, y la relación estrecha que se generará por el hecho de trabajar juntos, son factores que van a facilitar el aumento de motivación individual y colectiva, la coherencia del proyecto, y la cohesión entre los miembros de la cooperativa.
Acordamos aplicar este nuevo modelo a partir del 1 de Noviembre de 2008, estableciendo un periodo de prueba que durará hasta la llegada de la primavera, el 21 de marzo de 2009. En ese momento realizaremos una auto-evaluación de la aplicabilidad del modelo, decidiendo entonces si volvemos al anterior o lo mantenemos. 

4. Propuestas que también desarrollaremos: 
· Creación de un espacio de reflexión sobre diferentes temas que son inherentes al proyecto: agroecología, autogestión, modelos organizativos, etc. Se tratará de compartir visiones y ampliar conocimientos a partir de lecturas o proyecciones que luego se analizarán conjuntamente. En definitiva se trata de construir colectivamente el cuerpo conceptual del proyecto que queremos. 

· Participación en foros, jornadas y cursos que consideremos de interés para la cooperativa, con la finalidad de ampliar el debate sobre el proyecto, aprender de otras experiencias y difundir la nuestra. 

· Creación de un BLOG del BAH de la ALCARRIA, como herramienta de comunicación interna para los cooperativistas, así como herramienta de difusión –para que cualquier persona que quiera conocer este BAH, pueda acceder a él a través de Internet. 

· Apertura de nueva sede del BAH de la Alcarria, para las asambleas y otros usos, en una de las casas rurales del Ayuntamiento de Olmeda de las Fuentes.

· Elaboraremos periódicamente cuadrantes de siembra y cosecha, así como informes agrícolas.

· Incorporaremos los Domingos Verdes inter-cooperativos, que otros BAH ya están desarrollando.

· Informaremos a los otros BAH de nuestra nueva propuesta, cuando esté elaborada y preparada para aplicar.

· Se realizará un estudio económico de la viabilidad del proyecto a partir del cual se valorará la revisión de la actual cuota. 

· El actual GT entregará a la cooperativa un informe agrícola y un inventario de la herramienta y situación actual de la misma, el cual nos servirá de punto de partida para realizar la nueva planificación. 

· Creación de una comisión para la elaboración del nuevo proyecto de trabajo en la huerta. Realizarán una planificación que se ajuste al número de cooperativistas que decidan participar en este nuevo modelo. Esta comisión queda configurada por los siguientes miembros: Eva, Carlos, Laura y Manolo. Se acuerda fecha para su primera reunión: jueves 23 de octubre de 2008 en casa de Eva (Ambite). 
· En principio vamos a mantener los grupos de la siguiente forma: 
· Olmeda y Nuevo Baztán se unifican en uno.

· Ambite, Mondéjar y Orusco, se mantienen en “Ambrusco”

· Elaboramos un cuadrante con la disponibilidad de horarios que cada cooperativista tiene (se adjunta al acta).

· Listado de cooperativistas que en este plenario manifiestan quedarse en la cooperativa (de viva voz o representados): 
(los enumeramos por grupos y cestas)

· Del grupo de Olmeda y Nuevo Baztán: 

· Manolo y Laura

· Juanra

· Paco

· Loles

· Del grupo de Ambrusco:

· Nacho

· Peter y Macu

· Eva

· Carlos

· Vicky y Jose

· Grego y Mª Jesús

· África

Eva, del GT, que había expresado en la asamblea anterior su deseo de dejar el BAH, manifiesta en este plenario, tras conocer la nueva propuesta, su deseo de quedarse en la cooperativa si aplicamos este nuevo modelo. ¡Bienvenida de nuevo Eva!
· Se pide al resto de cooperativistas que comuniquen a la cooperativa su decisión de quedarse o marcharse, enviando un mail a la dirección de correo del BAH de la Alcarria, comunicando también su disponibilidad horaria entre semana si deciden quedarse, para incorporarlos al cuadrante. 

· Se acuerda fecha para siguiente reunión de todos los cooperativistas (plenario), que será la reunión de comienzo del nuevo modelo: sábado 1 de noviembre, a las 13h, en la huerta (llevaremos algo de comida para compartir). 

5. Otras cuestiones importantes
En el mes de octubre se sigue funcionando como siempre: el GT seguirá cosechando lunes y jueves. Los repartos los realizarán así: 

· Las cestas de Nuevo Baztán y Olmeda se llevarán a Olmeda, en casa de Paco, los martes a las 20h.

· Las cestas de Ambrusco, se llevarán a Ambite, en casa de Eva, los jueves a las 22h. 

Próximo Domingo verde: 5 de octubre de 2008. Se recogerán patatas. 
Nota final: 

En el Plenario todos los asistentes manifestamos gran ilusión por la nueva etapa que se abre y que creemos va a dar fuerza a nuestro BAH. Sabemos que requiere un compromiso fuerte por parte de todos y que como todo proceso nuevo se irá co-construyendo a partir de la experiencia y la reflexión colectiva. Quizá podríamos definir esta nueva etapa con el siguiente verso de Machado: “Caminante no hay camino, se hace camino al andar”. 
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