Hola a todas y todos, desde la Comisión de planificación agrícola vamos a intentar poner en marcha el “Informe agrícola mensual”, que nos permitirá tener una visión general de nuestro trabajo en la huerta y a la vez nos servirá como herramienta de aprendizaje y análisis.
Este informe mensual , de momento y para empezar- por supuesto se irá retocando y mejorando-  va a constar de dos apartados: 

1) Planificación agrícola del siguiente mes

2) Seguimiento de cultivos

El primer punto, la  planificación agrícola tendrá un calendario de tareas agrícolas que junto con el cuaderno de la huerta nos irá ayudando a coordinarnos en el trabajo diario. Tendrá una lista de tareas adicionales, que se refiere a conseguir las cosas que hacen falta para poder desarrollar el trabajo diario en la huerta (mantenimiento de herramientas, compras agrícolas tanto de semillas, productos fitosanitarios, purines, como de herramientas y cosas varias). Estas tareas se repartirán a los grupos de trabajo en las distintas áreas, en las reuniones de planificación o en las asambleas. También en este punto se incluirá un glosario de técnicas, que nos puede orientar de forma teórica,  más o menos en qué consisten las técnicas que elijamos. Este punto es marcadamente teórico, pues sobre el papel, tanto la planificación como las técnicas usadas, van a ser bastante diferentes de nuestra realidad en la huerta. Es importante tener en cuenta que el auténtico aprendizaje del trabajo colectivo en la huerta se va a producir sobre el terreno, como suele decirse “sobre la marcha”. 
El punto segundo, serán unos seguimientos de los cultivos, con unos calendarios del su desarrollo en el tiempo, teniendo en cuanta diferentes variables que creemos pueden ser importantes (tiempo atmosférico, labores hechas, fases lunares, técnicas empleadas…). También se intentará  describir lo más detalladamente posible cómo aplicamos a nuestra propia huerta las técnicas que elijamos. Esperamos que esta sea una herramienta de aprendizaje para los menos iniciados y de análisis para los más avanzados.
Creo que con esto podemos hacernos una idea de cómo queremos plantear el informe agrícola. Se va a mandar por correo electrónico, tras la reunión de planificación agrícola y antes de la Asamblea, es decir alrededor de la última semana de cada mes y además vamos a tener en la huerta un archivador con todas las planificaciones y seguimientos impresos en papel.
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-Acabar las siembras.

-Buscar palos para el lecho del compost.
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-Acabar las siembras
(ajos, ajetes, cebolleta, habas y espinaca).
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-Arreglar carretilla.

-Arreglar almacén

(albañilería y estantería).
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-Cava y escarda de la acelga.

-Buscar piedras para sujetar la manta
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-Repartir el estiércol.

-Plantar era de espinaca.

-Preparar semillero.
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-Plantar abono verde.

-Cava y escarda de la alcachofa.
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-Acabar el abono verde.

-Cosecha para dos semanas.
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PLANIFICACIÓN  TAREAS AGRÍCOLAS

DICIEMBRE 2009

TAREAS ADICIONALES

-Intentar conseguir los ingredientes necesarios para hacer purines fortalecedores. Sería conveniente empezar a aplicar los tratamientos  en Enero y Febrero.
GLOSARIO DE TÉCNICAS

SIEMBRA DEL AJO

Siembra: Octubre-diciembre

Cosecha: Fin junio-Julio

Almacén Hasta feb-marzo

Variedad:

Solemos sembrar ajo blanco y morao de las Pedroñeras. En la zona del Tajuña se valora mucho el ajo fino de Chinchón, que tenemos pendiente incluir. Hay varios calibres: de 1ª, de 2ª, flor, super flor y extra flor.

Cantidad:

1 kg/uc.

Marco y método de siembra:

35x10 en era de 5 a 7 líneas, o directamente en llano si no pensamos regarlos. Al desgranar las cabezas (a mano durante una asamblea) para separar los dientes retiramos los más pequeños, inadecuados para sembrar. La siembra la hacemos o bien hundiendo con el pulgar cada diente (con el culo para abajo) o bien abriendo un surco donde depositar/semienterrar cada diente. Este segundo sistema es más ágil, sobre todo si la operación de abrir y cerrar surco la hacemos con la motoazada en lugar de con la biciazada.

Para poder hacerlo con motoazada+ruedas metálicas la tierra tiene que estar muy bien preparada, sin terrones ni desniveles, para que las líneas nos salgan rectas y podamos controlar que movemos tierra suficiente como para tapar cada línea sembrada al abrir la siguiente. Al ser un surco más bien profundo basta con depositar los dientes casi a chorrillo sin necesidad de orientar el culo para abajo, que acaba saliendo bien.
SIEMBRA DEL AJO TIERNO O AJETE

Siembra: Octubre- Febrero

Cosecha: ½ mar-abril y  ½ abril- ½ mayo

Variedad:

Blanco, con dientes gordos (morao no), porque si no los ajetes son demasiado finos. Para la siembra de febrero podemos aprovechar los ajos que se estén estropeando o brotando en el almacén.

Cantidad:

1’5 Kg/uc.

Marco y método de siembra:

60x10, siembra en llano haciendo un surco. Cuanto más profundos los sembremos más parte de tallo blanqueada tendrá. Sembramos las cabezas enteras, sin desgranar, de manera que luego la cosecha sale por manojos, y las ponemos juntas, casi sin separación entre ellas haciendo una línea continua.

SIEMBRA DE LA CEBOLLETA

Siembra: Agosto- Octubre.

Cosecha: Enero-marzo y  ½ mar- ½ abril.

Variedad:

Cebolla blanca. Es la que más brotes echa por bulbo, es decir, la que más cebolletas nos dará.

Cantidad:

1- 1,5 kg/uc en cada siembra

Marco y método de siembra: 60x10.Igual que el ajete.

SIEMBRA DEL HABA

Siembra:  Octubre –Febrero (“si quieres tener un buen habal siembra para la virgen del pilar”).

Cosecha:  fin mayo-1ºjun.

Variedad:

La local (Poli) o la de Aranjuez; antes solíamos usar la Batllé combinando“muchamiel” y “ “, una más precoz que la otra para escalonar un poco la cosecha; ahora también pero sólo para completar cuando no nos llega con nuestra propia semilla.

Cantidad:

Unos 100-150 gr/uc en total, divididos en dos siembras escalonadas.  10% extra para dejar una parte para semilla.

Marco y método de siembra:

60 x 50 en surcos, abriendo surco de unos 10 cm de profundidad con la motoazada y sembrando golpes de 4-5 semillas (o a chorrillo aunque es menos común y la escarda más entretenida, una semilla cada 10 cm) que vamos pisando al dar pasos; después se tapa con otra pasada de motoazada o con rastrillo o con azada. Otra manera es con el tubo plantador, en llano, siguiendo una línea previamente trazada de alguna manera (surquito, cuerda...). Y por último, si no hay otra, haciendo hoyos con la azada; basta con clavarla profunda, tumbarla un poco y echar la semilla por el hueco antes de sacar.
SIEMBRA DE LA ESPINACA

Variedad:

Tras comparar varias, las resistentes a hongos son la variedad local de Perales y las de Syngenta (San F élix...) y similares.

Cantidad:

0,5-0,75 ml./uc/rep

Marco y método de siembra:

- En invierno, sin riego (antes de lluvia) en la parte elevada de lomos cuyas cimas están separadas unos 50-60 cm. Echamos la semilla y luego la tapamos con azada removiendo un poco la tierra y dejando una pequeña mesa en lugar de una cima, de manera que nacerán a lo ancho del lomo-mesa, en una franja de unos 15-20 cm. de ancho. Con este sistema suele haber bastantes marras, no nacimientos, así que conviene sembrar casi el doble de semillas que de plantas queramos.

- En primavera y verano, con riego: 35x5 en era de 4-6 líneas, abriendo un surquito y sembrando a chorrillo.
TÉCNICA DE ENRIQUECIMIENTO DE LA TIERRA CON ABONO VERDE

Se le llama esto a sembrar un terreno, dejar que se desarrolle parcialmente el cultivo y en el momento ideal (que depender de distintas variables), á incorporarlo a la tierra previa siega. Para cada suelo, dependiendo de sus necesidades, se usarán unos cultivos u otros en una época u otra. Es una práctica que antiguamente se hacía sobre todo con leguminosas.

Nosotras normalmente mezclamos cereal (80%) con leguminosa (20%), y nos solemos quedar con ganas de incluir alguna crucífera como la mostaza. De cereal, centeno solo o mezclado con avena o cebada o trigo, y como leguminosa, veza o yero (el trébol no lo hemos llegado a sembrar pero se suele recomendar). Al ser cultivos de invierno no necesitan cuidados como riego u otros.

Funciones de este abono verde:

✔ Protege el suelo de temperaturas extremas y erosión al formar una cubierta,

reproduciendo lo que sucede en los campos naturalmente. Labrar en invierno daña al suelo.

✔ Enriquece el suelo durante el cultivo al mantener la actividad biológica y, en el caso de las leguminosas, al fijar el nitrógeno del aire en la tierra mediante una simbiosis con una bacteria.

✔ Enriquece el suelo tras el cultivo al ser una materia orgánica que le incorporamos.

✔ Compite con las hierbas silvestres presentes en una tierra, sobre todo si la densidad de siembra es muy alta y usamos centeno en la mezcla.

✔ Mejora la estructura del suelo al cubrirlo con una franja de raíces que profundiza hasta un metro y medio en el caso del centeno, lo que permite ir rompiendo suelas 

de labor.

Fecha de siembra: 
Entre octubre y enero; hay mucho más margen que si fuera un cultivo productivo porque lo que nos interesa sobre todo es que vegete, no que

fructifique, y esto lo hace en primavera.

Método de siembra: 

Tras preparar el lecho de siembra con motoazada o tractor, siembra a voleo a puñados: ya hecha la mezcla se puede ir echando en un cubo y al ir andando en línea recta, tirar puñados uniformes hacia delante y en semicírculo. Antes de andar cada línea conviene tomar puntos de referencia de la siguiente para no perderse (a veces son visibles las propias pisadas), tratando de que estas líneas sean paralelas y que, por lo tanto, vayamos sembrando franjas que no se solapen.

Kilos de semilla/Ha: unos 300-450? Dependiendo de qué semillas usemos y qué densidad busquemos.
Fecha de siega:
 De mediados de abril a mediados de mayo. Cuanto más verde esté, antes se transformará en alimento para los cultivos que vengan después pero permanecerá durante menos tiempo en el suelo como tal; si esperamos a que se forme la espiga y que pierda el color verde para segarlo estaremos incorporando una materia orgánica más estable, es decir, que irá liberando nutrientes más escalonadamente.

Período de prehumificación: 
Una-dos semanas de secado tras la siega antes de su incorporación al suelo. Hay quien dice que enterrándolo en verde, recién segado, cumple funciones antibióticas de cara a algunas enfermedades del suelo.

Perí odo de “seguridad”:
 Otras dos semanas antes de plantar í nada, para que le dé tiempo a descomponerse y no suceda el “rapto de nitrógeno”: que en vez de llevarse este nutriente las lechugas, por ejemplo, se lo lleve el proceso de descomposición del propio abono verde. Por esto mismo es conveniente que el estercolado sea previo al abono verde y no inmediatamente posterior.
Método de enterramiento: una pasada superficial de rotavator (tractor o motocultor, porque la motoazada no suele poder con ello) para que quede picado y bien revuelto; con cultivadores a veces queda desigualmente repartido o incluso queda arrastrado y amontonado en los márgenes.
ESTIÉRCOL
Cada tipo de ganado produce estiércol con unas características propias y en agricultura se usan en distintas proporciones por las distintas composiciones de cada cual. El más completo suele ser el de oveja, seguido de cabra, vaca, caballo; el mejor, el de ganaderías extensivas no estabuladas ni alimentadas con piensos artificiales. A veces hemos colaborado con pastores locales sacando a mano la “basura” y llenando remolques (3000-4000kg),últimamente la traemos en camiones (10000-12000 kg) de granjas locales opastores no tan locales pero que sí practican una ganadería extensiva a pequeña escala .

La cantidad apropiada cambia según el tipo de estiércol, pero en torno a 3 kg/m2 es una buena referencia.

Es muy conveniente que la “basura” esté curada y no fresca para no dañar a los cultivos que vengan después del estercolado. Cuantos menos pegotes, menos fuerte sea el olor y más “recortado” o descompuesto (los restos de paja casi se confunden con el estiércol), más curado está y además más fácil es manejarlo para esparcirlo. Pero tampoco conviene que esté demasiado curado, pues se reduce la proporción de materia orgánica disponible (mineralización).

Se degrada si lo dejamos al sol y se lava si le llueve, por lo que es conveniente cubrirlo con algún plástico o incluso paja; y tras esparcirlo, cuanto antes lo revolvamos con la tierra mejor.

La costumbre es estercolar en primavera antes de plantar la huerta de verano, pero si queremos combinarlo con abono verde ya veremos que es preferible estercolar en otoño para evitar el “rapto de nitrógeno”. Cuando llegamos a una tierra que lleva años con cultivos intensivos el primer año estercolamos fuerte y luego nos limitamos a estercolados más leves. Un estercolado tiene efectos (decrecientes) durante tres o cuatro años, así que mejor estercolar un poco todos los años que un estercolado fuerte cada varios.

El golpe de nitr ógeno y el “sirle”: se trata de, especialmente en la huerta de verano, hacer un aporte adicional a los

cultivos más exigentes (solanáceas) echando una almorzá, lo que cabe en el hueco de las dos manos puestas juntas,

al pie de cada planta y enterrarlo después con la azada para regar a continuación. El nitrógeno impulsa el desarrollo vegetativo y dificulta el cuajado de frutos, por lo que el momento ideal para el golpe de nitrógeno es la tercera o cuarta semana del cultivo, antes de la floración. Es muy apropiado el “sirle”, que es la mezcla de heces y orín que queda en la salida de los corrales triturada y que es fácil de barrer y llenar sacos con ello para llevar al huerto.

La gallinaza y la palomina: muy alto contenido en nitrógeno hacen aconsejable usarlos en pequeñas proporciones. Otro método usado por los paisanos es el siguiente: llenar la cuarta parte de un bidón con palomina y rellenar con agua, dejarlo un par de días removiéndolo de vez en cuando y luego, al regar, añadirlo con cubos al chorro que riega

cada surco. A esto ahora se le llama fertirrigación.

La ceniza: las estufas de nuestras casas sirven para aportar potasio a cultivos exigentes en él como el ajo y las habas. Es costumbre espolvorear sobre estos cultivos la ceniza una o dos veces en el invierno.

El compost: se nos escapa su manejo por el trabajo que supone de preparación (recogida de restos vegetales, picado en trozos pequeños) y mantenimiento (controlar mínimamente humedad y temperatura, voltear periódicamente, cribar). A escala doméstica lo hacemos algunos, pero más allá serían necesarios más medios. De momento podríamos decir que hacemos “compostaje en superficie” incorporando directamente los restos vegetales al

suelo.

Hay que mencionar que en una de las cooperativas está abierto un debate con la parte vegana para ir sustituyendo el uso de estiércol (animal) por la elaboración de compost.

PURINES FORTALECEDORES

Como fortalecedor general para aplicar de forma periódica (semanal si es posible), sobre todo en el primer mes del cultivo, podríamos resaltar el purín en fermentación de ortiga combinado con decocción de cola de caballo. La primera aplicación al nacer o para planteles (bandejas) es muy fácil al hacerse en la propia bandeja. La proporción es algo así como 1-2 mochilas (15-30 l.)/ 1000 m2, dependiendo del grado de desarrollo del cultivo, y ½ hora por mochila. Lo recomendable es pulverizar sobre la planta/alrededor sin que llegue a gotear, es decir, que se forme una fina película líquida. 

Todos ellos hay que filtrarlos bien para que la mochila no se atasque (con tela de una camiseta fina o de funda de colchón-gomaespuma se hace bien) y diluirlos en agua (de manantial o de lluvia si es posible) antes de aplicarlos, y la aplicación se hará al atardecer o en días nublados y no lluviosos dado que el sol degrada muchos de lospreparados.

La recolección: las plantas utilizadas conviene recogerlas –sin incluir la raíz- cuando estén llenas de vitalidad y esplendor, allá por mayo-junio en días de luna llena o creciente; es el momento de aprovisionarnos bien para todo el verano y otoño. El secado: en el verano podemos secar grandes cantidades en pocos días, eso sí, a la sombra para que no se degraden las sustancias que nos interesan; por ejemplo sobre un viejo somier podemos extender manojos de hierbas y, estando alzado un palmo o dos sobre el suelo, tendrá buena ventilación. Si hemos puesto una capa grande de hierbas tendremos que voltearlas cada día y al tercero o cuarto ya las podremos guardar bien secas en cajas de cartón, sacos…

