PROPUESTA ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO Y LAS RESPONSABILIDADES  EN NUESTRA HUERTA COLECTIVA

Hola a todas, voy a intentar explicar una propuesta para organizar el trabajo y las responsabilidades básicas en nuestra huerta colectiva. En la Asamblea se propone esta nueva forma de organizarnos debido a que la temporada de verano requiere unas atenciones mucho mayores hacia la huerta aún tan sólo para conseguir unos cuidados básicos que personalmente creo suponen suficiente reto para nuestra corta experiencia.
En la Asamblea del mes pasado se convino que para afrontar la temporada de verano era necesario dedicar 3-4 horas semanales de nuestro tiempo para la huerta. De esta manera se propone con este modelo organizativo usar estas horas de la forma más eficaz posible teniendo en cuenta que la huerta requiere seguir unos “ritmos” determinados y también tener constancia en los riegos y otras particularidades. Se trataría de dividir el trabajo en la huerta en tres grupos, con diferentes responsabilidades:
Grupo de riego: 

Calendario de riego mensual.
Riego.
 mantenimiento de regueras y gomones.
 reconstrucciones de surcos y eras.

Grupo de mantenimiento de la huerta

Cava /escarda

Tratamientos preventivos y contra plagas y enfermedades.
Cosecha.
Grupo de planificación de plantación.
Planificación mensual de lo que se tiene que plantar. Elaboración de un calendario.
Preparar la tierra para el día más adecuado para plantar.

 Para las plantaciones grandes convocar un “día de plantación”.
Cada grupo tiene que conseguir todos las cosas necesarias para hacer su trabajo en la huerta (semillas, Plantas, herramientas, lo que sea), tiene que buscarse la vida. Eso no quiere decir que no pueda pedir ayuda, significa que tiene que tener la iniciativa de hacer lo que sea necesario para poder hacer su trabajo. Esto yo creo que es lo que antes comentaba de compartir responsabilidades. Los grupos  comparten las responsabilidades en la cooperativa  y los individuos comparten las responsabilidades en sus grupos.

Para avanzar  en la práctica de este sistema , en la misma Asamblea hemos configurado estos grupos de trabajo descritos anteriormente, todo lo que hemos podido contando con los que estábamos y dejando prácticamente como estaba el grupo de riego que parece que empezaba a buscar la regularidad en su funcionamiento. Así quedaría, en principio, esperando por supuesto la participación y las opiniones de los que no estuvieron en la asamblea:
Grupo de riego:

  Lunes: Un riego fuerte a todo lo que se riegue una vez a la semana. Dos personas por la mañana y dos por la tarde. Jueves: Riego complementario para lo que requiera dos riegos semanales. Dos personas. Durante las jornadas de riego y cuando sobre tiempo o haya tiempos muertos se escardará  siempre contando con las indicaciones del grupo de mantenimiento de la huerta que planificará este trabajo.

6 PERSONAS: Como este grupo ya existía lo dejamos con la gente que estaba : Enrique, Paco, Vicki, Peter, Virgi, más Nacho que tiene disponibilidad los jueves que es donde más flojo andaba este grupo.
Grupo de mantenimiento de la huerta:

Este grupo como es nuevo se deberá autoorganizar, pero sus tareas básicas serían:

Planificar la cosecha mensualmente.
Cosechar semanalmente los martes: 2 personas
Tratamientos preventivos y lucha contra enfermedades.
Cava y escarda (creo que esto lo debe planificar pero el trabajo en sí lo deberá hacer todo el mundo en tiempos libres que no puedan hacer lo que pertenezca a su grupo de trabajo). Si esto es posible creemos poder solucionar este grupo con 

 4 PERSONAS
Grupo de planificación de plantaciones: Se autoorganizaría según sus necesidades para poder realizar estas tareas:
Planificación mensual de la plantación

Compra de semillas o plantas

Preparación de tierra , surcos o eras.

Organizar si fuera necesario “jornadas de siembra”

2 PERSONAS
Creemos que esto cubriría las necesidades básicas de la huerta y nos permitiría compartir  responsabilidades y trabajo en la huerta. Con estos mínimos de trabajo y coordinación también podremos compartir unos productos de la huerta sanos y si la suerte nos acompaña, puede que abundantes.
Aunque al principio comentaba que en la anterior asamblea se fijaron unos mínimos de participación del trabajo en la huerta, los que asistimos a la asamblea consideramos necesario refrendar ese compromiso mínimo de 3-4 horas en el que se basa toda esta organización del trabajo. Para eso acordamos mandar un correo abierto a nuestra lista de correos de parte de todos los integrantes de la Cooperativa para reafirmar ese compromiso y dar una opinión o aportación a esta nueva forma de trabajar. Es muy importante mandar este correo durante esta semana , para en caso de que todas estemos  de acuerdo pueda funcionar en Julio.
Todo esto de llevarse a cabo sería:  el mes de Julio de prueba y en la asamblea valorar como ha funcionado todo y ver como seguimos.

Si los que asistieron a la asamblea detectan error u omisión comentarlo porque anoté solo lo importante y lo demás lo redacté de memoria.

Besos para todos. 
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