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ACTA DE LA ASAMBLEA MENSUAL DEL BAH DE LA ALCARRIA
CELEBRADA EL DÍA 6 DE JULIO de 2006 EN EL AYUNTAMIENTO DE LA OLMEDA.

Asistentes:

Virginia, Carmen, Sergio, Jenny y Juanra del grupo de  la Olmeda.

Gregorio y Miguel del grupo de Ámbite.

Jose, David y Pepa del grupo de Nuevo Baztán.

Puntos a tratar en el Orden del Día:

1. Propuesta del grupo de La Olmeda en relación a la posibilidad de utilizar huertas disponibles en este pueblo.
2. Informe sobre tesorería. Cuotas extras. Búsqueda de fuentes de financiación externa.

3. Unidad de consumo que ha quedado disponible en Nuevo Baztán.

4. Convocatoria Plenario en Octubre tras el primer año de vida del BAH de la Alcarria.

5. Información sobre productos naturales elaborados por Las Meigas.

6. Informe “Nuevo equipo agrícola” presentado por Miguel y Cristina.

7. Reparto de los productos más perecederos en los meses de verano.

8. Información y concreción sobre el Comando Azadilla.

1º. Información sobre terrenos para huertas en La Olmeda.
Juanra nos informa que el Ayuntamiento de La Olmeda ha firmado un acuerdo con la Dirección General de Agricultura y que existe la posibilidad de expropiar seis huertas “muertas” para poder reutilizarlas. Por este motivo es factible que el BAH de la Alcarria solicite la cesión de una o dos, según la superficie.
Juanra y Virginia quedan en realizar gestiones para ver qué requisitos son necesarios para realizar la solicitud.


Para la próxima Asamblea los diferentes grupos deberán de haber tratado y consensuado sobre el tema para tomar una decisión definitiva al respecto, ya que el momento de realizar la solicitud es ahora.

Junto con esta propuesta de la Dcción. General de Agricultura está prevista la construcción de un centro de compostaje, talleres, viviendas de bioconstrucción e incluso una laguna.

2º. Gregorio presenta en detalle la situación de la Tesorería del BAH y pone a disposición de cualquier miembro que lo desee la documentación sobre ingresos y gastos. Al 31 de Mayo el saldo del BAH es de 584,60 €; están pendientes de actualizar los ingresos y gastos de Junio.

Se habla de la aportación de una cuota extra de 40 €,  tema que ya se ha comentado en diferentes reuniones, con el fín de tener saneada la economía de la cooperativa y poder hacer frente a cualquier imprevisto de gastos que pueda existir.


Se comenta que ya algunos miembros del BAH adelantaron esta cuota para la compra de la furgoneta y que éstas deberían de ser igualadas por el resto de los cooperativistas.

El grupo de Olmeda ya ha debatido el tema y ha llegado al acuerdo de que las incorporaciones nuevas sí deben de aportar los 40 € en concepto de cuota de inscripción, pero que los miembros ya existentes deben de aportar ésta con carácter voluntario.

El grupo de Nuevo Baztán no ha tenido ocasión de debatirlo y se reunirán para hacerlo el sábado día 8, con lo cual para la próxima Asamblea el acuerdo estará tomado.


Pepa comenta que, personalmente, piensa que,  con independencia de la cuota extra, debería de existir la posibilidad de abrir una “bolsa” para donaciones anónimas.

Juanra nos comenta la posibilidad de hacernos cargo de la barra del bar en las fiestas de La Olmeda, el  último fín de semana de Agosto.

Pensamos que es una magnífica oportunidad para obtener ingresos y los diferentes grupos acuerdan ponerse en marcha y coordinar con la comisión correspondiente ideas creativas: actividades, comida, parrillada vegetal….. y establecer turnos de atención de la barra entre los diferentes grupos.
Surge también la idea de utilizar todos una camiseta identificativa del BAH.

Las ideas concretas deben de llevarse a la próxima Asamblea por parte de los diferentes grupos, pero sería útil ir adelantando cosas y aquellas propuestas que salgan por parte de los diferentes grupos hacerlas extensibles a todos a través de las listas de correos.
3º. Ha quedado disponible  una cesta en Nuevo Baztán por una baja definitiva.
En principio se había pensado que fuese ocupada por alguien de la lista de espera de La Olmeda, ya que algunos de sus miembros están compartiendo la cesta actualmente ante el retraso de la ampliación decidido en el último plenario, pero se comenta la necesidad de ocupar la cesta por personas en lista de espera, y realmente interesadas, dentro de este mismo grupo para mantener más o menos homogéneo el número de unidades de consumo por grupo.

El grupo de N. Baztán queda en gestionarlo y dar una respuesta a Miguel para el reparto de la semana próxima, el viernes día 14 de Julio.
Queda otra unidad disponible, en teoría la décima unidad que correspondería a Nuevo Baztán,  que sí se decide destinar a algún miembro que esté compartiendo ya cesta y que esté en lista de espera en La Olmeda.

El grupo de la Olmeda queda en ocuparse del tema e informar a Miguel, si es posible, antes del día 14 de Julio, fecha del próximo reparto.

4º.  En el mes de Octubre se convocará un Plenario tras el primer año de vida de BAH de la Alcarria. 
Los diferentes grupos deberán de preparar para el Plenario aquellos temas importantes pendientes de debatir y decidir. 

5º. Carmen y Jenny de la Olmeda, nos comentan que el colectivo de Las Meigas dispone de una gran variedad de productos naturales: cosméticos, productos de limpieza…. que ya se pueden ir solicitando a través de la comisión de productos externos.
Acordamos pedir a Laura de La Olmeda la relación de productos y precios por correo electrónico, pues no está claro que dispongamos de esta información en los diferentes grupos.
6º. Miguel y Cristina han presentado un informe sobre el nuevo equípo agrícola que debemos tratar con atención en los diferentes grupos para tomar decisiones y llevarlas al plenario de Octubre.


En cuanto al tema de la seguridad social propuesto en el informe,  Pepa queda en informarse cómo lo ha hecho con anterioridad el Bah de Perales, a través de Juanma de Orusco, el cual  forma parte de la comisión de Administración que ya se planteó y resolvió este mismo tema con anterioridad. En la próxima Asamblea del primer jueves del mes de Agosto se informará de esta gestión.
Aquellos grupos o personas que no tengan este informe-propuesta de Miguel y Cristina pueden solicitarlo de nuevo a Miguel (que ya lo envió a todos) o a la Comisión de Comunicación de nuestro BAH.
7º. A mediados/finales de este mes de Julio y Agosto se plantea la necesidad de hacer dos repartos, uno seguiría siendo el viernes, pero otro habría que plantearlo otro día de la semana, por ejemplo el martes, ya que los vegetales con más perecederos.

Se sugiere que una persona de cada grupo, rotativamente, podría acudir los martes a Ambite a realizar la recogida de su grupo y que Miguel continuase con el reparto del viernes. 

Se acuerda hablarlo en cada grupo y dar una respuesta en cuanto tengamos el tema hablado.

8º.  Se pide a los diferentes representantes de grupo que informen a sus miembros de la existencia del Comando Azadilla, su finalidad, y que queda fijado todos los miércoles, a las 18 h. en las huertas del Val.
Por último se fija la próxima Asamblea General para el jueves 3 de Agosto a las 20 h. en casa de Pepa, Avda. de Nápoles, 74, Eurovillas, Nuevo Baztán.

