INFORME GRUPO DE CONSUMO OLMEDA

PLENARIO 21 DE OCTUBRE 2006
PROPUESTAS PARA TODOS ESTOS TEMAS:

1. CUOTAS ATRASADAS

2. ASOCIACIÓN DE VECINOS Y VECINAS DE OLMEDA

3. MERCADILLO NAVIDEÑO

4. HECHAMOS DE MENOS A GENTE

5. Y LA FIESTA…..¿PA CUANDO?

6. EVALUACIÓN DE NUESTRO 1º AÑO

1. CUOTAS:

En la pasada asamblea mensual se puso en conocimiento del resto de cooperativistas la situación deficitaria de la tesorería y la ausencia de cuotas que en algunos grupos se están cometiendo reiteradamente y de forma continuada desde el mes de agosto por parte de algunas cooperativistas. POR LO QUE PROPONEMOS QUE LAS PERSONAS QUE NO PAGUEN SIN PREVIO AVISO DURANTE MAS DE DOS MESES CONSECUTIVOS SE CAUSE BAJA INMEDIATAMENTE Y PASEN A FORMAR PARTE DE LA LISTA DE ESPERA EN UN NUEVO TURNO, Y EN SU LUGAR SE LLAME A LA PRIMERA PERSONA DE LA LISTA.
2. ASOCIACIÓN DE VECINOS Y VECINAS DE OLMEDA:

Que como ya se había comentado en otros momentos, el grupo de Olmeda está interesada en formar una asociación de vecinos para poder optar así a una posible cesión de huertas, entre otros fines, POR LO QUE PROPONEMOS QUE EN EL CASO DE QUE FUERAN CONCEDIDAS PUEDAN SER DEL DISFRUTE DEL BAH DE LA ALCARRIA MADRILEÑA, PARA LO QUE MÁS ADELANTE HAREMOS UNA PROPUESTA MÁS DEFINIDA.
3. MERCADILLO NAVIDEÑO:

Que debido al éxito de publicidad, convocatoria y autofinanciación; que se obtuvo a través del puesto en el mercadillo navideño de Olmeda, este año PROPONEMOS PONER OTRO PUESTO MÁS ENCAMINADO A MEJORAR LA RECAUDACIÓN DE FONDOS CON: CALENDARIOS DE FOTOS LA HUERTA PARA EL 2007, RECETARIO DE VERDURAS DE TEMPORADA, VENTA DE POSTRES Y PANES; Y  REPETIR LA RIFA DE LA CESTA DEL AÑO PASADO. Que el mercadillo se celebrará el próximo 16 de diciembre y los puestos cuestan 60€ y hay que reservar lo antes posible porque ya están en concesión.
HECHAMOS DE MENOS A GENTE:
Queremos animar a las personas que no conocen la huerta o que hace mucho tiempo que no se dejan ver por la huerta, a que lo hagan más a menudo porque el grupo de Olmeda hecha de menos a la gente, las tertulias y los encuentros gastronómicos.

También se quiere PROPONER QUE LOS DOMINGOS VERDES VUELVAN A CONVOCARSE POR LA MAÑANA Y RECORDAR QUE NO  ES UN TRABAJO PESADO NI ABURRIDO, SINO QUE SE TRABAJA POR EL PLACER DE QUIEN QUIERE Y CON TRANQUILIDAD. ADEMÁS QUEREMOS PROPONER QUE EL COMANDO AZADILLA SEA MÁS AMPLIO EN HORARIO YA QUE HAY GENTE QUE ALOMEJOR NO ASISTE POR INCOMPATIBILIDAD DE HORARIOS.
4. LA FIESTA…. ¿PA CUANDO?:
Que tras varios intentos de hacer una fiesta: que si antes del verano, que para después del verano, etc. PROPONEMOS HACER UNA DE ANIVERSARIO.

5. EVALUACION DE NUESTRO 1º AÑO:

La satisfacción es común en todo el grupo de la Olmeda, nos sentimos unos privilegiados de poder participar en este proyecto. Lo que más nos satisface son las relaciones personales, el llegar sin problemas al consenso, las degustaciones gastronómicas, y los nuevos proyectos (la asociación de vecinos y vecinas)

Cosas que nos han funcionado:

· UN CUADRANTE, para el funcionamiento del comando azadilla (que se necesitaba especialmente en verano),  se hizo un cuadrante con dos personas por semana con disponibilidad y dio resultado.

· TABLÓN, en el sitio de recogida se puso un pequeño tablón de anuncios con las actas, un cuadrante resumen de asambleas, domingos verdes y comando azadilla, etc.
· LOS ENCUENTROS: intentamos coincidir en la recogida y reparto de los viernes para vernos, charlar y tomar un aperitivo, además antes de cada plenario y/o asamblea solemos hacer una cena en algunas de las casas para preparar nuestros informes y “calentar” las relaciones personales.

