Asamblea 2/11/06 en Nuevo Baztán

Orden del día:

1. Retraso de cuotas

2. Comisión de recursos extraordinarios

3. Informe de los trabajadores

4. Propuestas de crecimiento

5. Huertas de la Olmeda

6. Proyectos paralelos

7. Próxima reunión

· Las cuotas no iban con tanto retraso como se comento en el plenario, sino que fue un mal entendido.

· Se prevé la subida de 5 € para el mes de enero para todos y todas; y así poder asumir el sueldo de Cristina y otros déficit.

· Es preferible que todo el dinero pase por los tesoreros/as  de los grupos y llevarlo a la asamblea una persona en representación del grupo.

· Se informa de que existe la posibilidad de organizar una fiesta en el “Tribal” ( Pub del antiguo Centro Comercial de Eurovillas) que organizan dos chicos del grupo de Nuevo Baztán con la posibilidad de sacar entre 250 € y 300 €, que quedarían íntegros para la cooperativa y ellos se encargarían de decorar el local y pinchar en le bar; el compromiso con el dueño del bar ( son una pareja de sudamericanos que acaban de empezar con el negocio hace unos meses) sería la de llevar gente, se ve que la fiesta sería buena para finales de noviembre por lo que se pide que se debata en los grupos y se tome una decisión al respecto antes del 11 de noviembre.
· Para el mercado de navidad de la Olmeda se esta quedando en casa de Sara los miércoles por la mañana siguiente día de quedada 8 de noviembre a las 10:30 de la mañana.

· Los artesanos que quieran utilizar el puesto del BAH  podrán hacerlo a cambio de un mínimo de un 20 % de la ventas al BAH.

3. 

· Debatir en los grupos el informe de los trabajadores entregado por Miguel y Cristina y ordenar por prioridades

4. 

· Se decide que si a la propuesta de crecimiento

5. 

· Pendiente de seguir debatiendo en los grupos 

6. 

· Hay posibilidad de hacer pedidos de naranjas, las de la última vez a 1 € el KG, no hace falta hacer grandes pedidos porque hay posibilidad de hacer más de un pedido.
· Ruth, la de las gallinitas, estuvo en la reunión entrego un informe de cuentas y unos puntos de evaluación que ella se había currado con la intención de que en los grupos hablemos sobre ellos y le devolvamos cositas.

7. Próxima reunión 1 de diciembre en Ambite a las 19:00 pendiente de confirmar el sitio

