PROYECTO PARA LA ZONA DE

HUERTOS DE OLMEDA DE LAS FUENTES

OBJETIVOS 

Promover la mentalidad asociativa y de cooperación entre los vecinos de Olmeda de las Fuentes.

Aportar alternativas a la economía local de las zonas rurales

Proteger la zona de huertos como entorno natural y lugar de producción de alimentos imprescindible en las zonas rurales.

Generar en el municipio una actividad económica en torno a los huertos.

Difundir un modelo de urbanización y desarrollo ecológicamente responsable.

Promover hábitos responsables de consumo tanto entre los vecinos como entre los visitantes.

Crear un destino turístico en coordinación con las instalaciones hosteleras y los comercios del  pueblo.

INFRAESTRUCTURAS


Agua

Canalizar de manera natural (utilizando lo menos posible la canalización de cemento) el sobrante del manantial que abastece de agua las huertas. Seguir permitiendo que la flora y fauna del lugar se desarrolle junto al sobrante.

Acumulación de agua en aljibes. Instalación de  un aljibe  para cada huerta con una pre-instalación para el riego automático. El suministro de agua a los aljibes se podría hacer con un sistema de compuertas o “by pass”.

Crear un estanque natural al final del sobrante donde se propicie la biodiversidad correspondiente al lugar. Mucha de la biodiversidad que en este entorno se desarrolla es útil para controlar las plagas que se puedan desarrollar en los huertos ecológicos.

Favorecer la oxigenación del agua mediante desniveles a lo largo del recorrido del sobrante.


Caminos y zonas comunes

Caminos de tierra o zahorra, en ningún caso utilizar cemento ni solado tipo pista deportiva.

Habilitar zonas de descanso y centros de interpretación.

Colocar aromáticas en los linderos de los caminos y entre los huertos (colaboran como disuasoras de insectos en el cultivo ecológico).

Señalizar un recorrido por los Huertos.

Instalar paneles explicativos del lugar (organización en los huertos de los recursos comunes, gestión del agua, métodos naturales de control de plagas, tipos de huertas, abonos naturales... )


Instalaciones

Zona de composteros a la sombra de un bosque de nogales.  En los composteros se depositarán los restos de cosechas, podas municipales y privadas,  residuos de las limpiezas de huerto, restos orgánicos de los hogares... El abono se repartirá entres los hortelanos y vecinos que participen en su abastecimiento.

Almacén con porche para la paja, herramientas, trituradoras, zona de secadero. Este almacén se podría construir con balas de paja a través de un curso de bioconstrucción que se organizará en el lugar.

Banco de semillas para la conservación de las especies autóctonas de Olmeda y los alrededores.

Invernaderos para los semilleros.

Baños secos para la obtención de compost. El baño seco incluirá un panel explicativo sobre el sistema y el ahorro de agua que se consigue.

Aula  para talleres, encuentros, jornadas... y todas las actividades que se pueden organizar alrededor de la ecología, el ahorro de agua, la eficiencia energética, la agricultura ecológica, la biocontrucción (el espacio podría estar en el propio almacen).

Gallinero portátil para abastecer de gallinacea al compostero y para desplazar a los huertos en épocas de descanso de la tierra.

Instalación de paneles solares para el abastecimiento de energía en los huertos.


Huertos

Proteger la zona norte de los huertos con vegetación autóctona perenne (arbustos).

Estudio geobiológico del terreno para la distribución óptima del mismo.

Unificar la estética de las casetas que deseen construir  los hortelanos  en sus huertos (promover la construcción con balas de paja).

ACTIVIDADES

Formación (cursos, talleres, jornadas, seminarios...) relacionada con la ecología, el ahorro de agua, la eficiencia energética, la agricultura ecológica, la biocontrucción...

Visitas didácticas a la zona de huertos que se complementarán con los paneles didácticos y actividades en los propios huertos.

Organización del Mercado de la Huerta de Olmeda en el que se venderá la producción de los huertos. (Una vez al mes o una vez a la semana en función de la época y por consiguiente de la capacidad de producción de la Huerta)
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