BAH   ALCARRIA

Reunión 1 de Marzo del 2007
Asistentes: Luís (Olmeda), Peter y Gregorio (Ambite) Sara y Raúl (Nuevo Baztán)

Orden del día.
1. Propuesta del cambio del día de la reunión.

2. Informe de tesorería.

3. Cestas sin cubrir.

4. Cadena de llamadas urgente.

5. Propuesta de fiesta para recaudar fondos

6. Organización charla agro ecológica 

7. Video de presentación

8. Espacio infantil en las actividades del BAH

9. Cuestionario de planificación agrícola.

10. Productos paralelos

Propuesta de cambio del día de la reunión.  Sara propone cambiar el día de reunión mensual a los miércoles, ya que del grupo de Nuevo Baztán es ella la que asiste y no podría los jueves por trabajo. 
También el grupo de la Olmeda, recuerda que la siguiente reunión, cae en plena semana santa y que sería bueno cambiarlo.

Se ven positivas las dos sugerencias y la siguiente reunión será el miércoles 11 de abril en Olmeda de las Fuentes. Solamente falta confirmar el sitio.

Informe de tesorería.  El informe de febrero aún no esta cerrado del todo. En enero ha terminado con un +1189´47, esto subirá un poco debido a la llegada de alguna cuota atrasada.  

Cesta sin cubrir. Aún queda pendiente por cubrir una cesta en el grupo de Nuevo Baztán, se dará un tiempo prudencial para ello. Si no se llegará a cubrir en ese tiempo se pasará a otro grupo.

Cadena de llamadas urgente.  Se propone que para temas económicos urgentes se realice una cadena de teléfonos, en la que se pueda preguntar a todos los miembros la cuestión. Hay disparidad de opiniones. Ambite propone que cuando se pase de una cantidad fijada, se tire de la cadena.(no del WC) Esto no se ve muy efectivo y no se llega a un acuerdo. Se queda en llevarlo a los grupos y hablarlo.

Propuesta de fiesta para recaudar fondos.  Se propone organizar una fiesta, con el fin de que asistieran personas de fuera de la cooperativa y así poder recaudar fondos. Se mira la dificultad de gestionar esta propuesta, sobretodo la capacidad de convocación para que la asistencia sea buena. Para recaudar fondos, se ve positivo participar en fiestas locales (mercadillos…), como se esta realizando hasta ahora, pero no realizar un acto nosotros solos.
Organización charla agro ecológica. Reinforma sobre un curso de agro-ecología que se está montando entre los diferentes BAH para finales de abril, del 15 al 22. Los temas que se barajan en este curso son:
· El ciclo de la soja transgénica

· Taller de cosméticos

· Proyectos de economía social

· Relación entre la escala y la participación

· Proyectos de vida colectiva

· Visita al BAH de Galápagos

Se pueden elegir dos temas que nos interesen más, para que los organizadores lo tengan en cuenta.

Video de presentación Al ser positivo el acto de presentación con video como información, se propone que al ser éste del BAH de Perales, hagamos nosotros uno. Se mirará en cada grupo las propuestas.

Espacio infantil en las actividades del BAH. Se propone que sería positivo realizar actividades con colegios o grupos juveniles de la zona. Las propuestas e ideas se mirarán en las reuniones de cada grupo.
Cuestionario de planificación agrícola. Se acuerda que para la siguiente reunión cada grupo tenga relleno el informe agrícola.

Productos paralelos. El grupo de Olmeda, propone que para poder decidir algo del pan (si sigue adelante), tendrían que tener un informe sobre la estimación de gastos y procedimientos.
También comentan que están barajando la posibilidad de poner entre unos cuantos del grupo un corral con gallinas, y así poder abastecer al grupo de huevos. Aún les queda por concretar algunos puntos.
