ASAMBLEA DEL BAH DE LA ALCARRIA DE MADRID

 DE JULIO DE 2007

(Celebrada el 5 de julio de 2007 en la Casa de Cultura de Nuevo Baztán)

ASISTEN: Gregorio, Carlos, Iván y  ----  de Ambrusco, Raúl y Pepa de Nuevo Baztán y Manolo y Laura de Olmeda.

ORDEN DEL DÍA

1. Aprobación del acta anterior

2. Información de los Grupos de Consumo y de Tesorería

3. Reparto a Olmeda y nuevo Baztán

4. Plenario

5. Escrito de Cristina

6. Asignación de Miguel de abril

7. Espacio infantil

8. El grupo de trabajadores

9. Breves

DESARROLLO  DE LA ASAMBLEA

2. Información de los grupos de consumo y de Tesorería

Nuevo Baztan no se ha reunido. La situación de falta de participación de implicación por la mayoría de los miembros continua y está haciendo mella en el ánimo de las personas que asumen el peso de las responsabilidades. Han bajado a 7 unidades de consumo. Transmiten su preocupación y cansancio. 

Olmeda. Han conseguido un nuevo miembro para la bolsa que estaba vacante. En total son 14 unidades de consumo
Ambrusco. Actualmente son 11 unidades de consumo
En el cómputo total se cuentan 34 cestas y 32 cuotas. Se tiene en cuenta que según la previsón de la coope existen en la actualidad 5 bolsas disponibles. No es urgente cubrirlas pero en el caso de que haya posibilidad de nuevas incorporaciones de miembros que ofrezcan implicación y participación en el proyecto se contará con ellas. Hay otra propuesta que se expone para estas 5 bolsas y es que se intente potenciar la creación de un nuevo grupo en otro lugar.

Tesorería. No está el mes cerrado. Se informa un poco de cuál es la evolución económica mensual: Cada mes aparte de la asignación de los trabajadores, el dinero que se utiliza es el siguiente: 50 € se destinan al fondo de salud y 100 € al fondo de amortización. Por otro lado las cuotas de los nuevos socios y las recaudaciones por actividades se destinan al fondo de reserva.

Contablemente se informa de que se va a compensar la deuda que la coope tiene con los miembros por diferentes aportaciones (inicio, furgo…) A aquellos que hicieron una aportación en su momento se les descontarán de su deuda los 40 € que tienen que aportar tanto los nuevos miembros cuando entran como el resto de miembros que no hicieran esto al entrar.

3. Reparto de Olmeda y Nuevo Baztán

La furgo ya está arreglada

Ha habido un poco de desconcierto estas semanas atrás porque muchos miembros no sabían que la furgo estaba estropeada y que era necesario que se echara una mano para los repartos. Iván informa de que se avisó a las personas de contacto de las ruedas de emergencia de cada uno de los grupos. El problema es que la información no se distribuyó a través de la rueda. 

Se habla de la posibilidad de que los miembros de Olmeda y N. Baztán se ocupen de sus repartos:

N. Baztan lo ve complicado ya que en la actualidad son sólo 2 personas las que están implicadas y ya se encuentran bastante desbordadas como para asumir más responsabilidades.

En Olmeda se ha valorado y se ve posible con cierta organización. Se plantean algunas dudas:¿cómo se coordinaría con los trabajadores (lugar de recogida, hora…)? ¿por qué ahora surge esta necesidad?

Esta última pregunta lleva a una reflexión sobre si el trabajo (siembras, repartos, nº huertos…)está bien calculado para las jornadas de trabajo que hay ¿estamos trabajando con una estimación que no se ajusta a la realidad? 

En el momento actual los trabajadores están desbordados de trabajo y el reparto les hace perder horas en la huerta que son muy necesarias. Un de las razones de esta situación es que la planificación de la huerta se ha elaborado teniendo en cuenta la colaboración de los miembros de los grupos de consumo. En los últimos meses en que la huerta demanda mucha dedicación esta colaboración (comandos azadilla y  domingos verdes) ha escaseado y ha provocado el desbordamiento de los trabajadores. 

Desde Ambrusco se pone sobre la mesa una propuesta; Un calendario de emergencia. Este calendario consistiría en el compromiso de que  cada semana un grupo de consumo aporta dos miembros para el comando azadilla (en principio los martes aunque se podría cambiar el día hablando con los trabajadores). Este sistema se aplicaría hasta que en el Plenario se trate este tema y se consensúe una solución definitiva. Dada la urgencia de la medida Ambrusco se ofrece para ir la semana que viene, la siguiente semana irán Laura y Manolo de Olmeda y la siguiente N.Baztán.  Dada la situación especial de este último grupo se acuerda que ellos participen cada 4 semanas en vez de cada 2. Es urgente que este tema se lleve a los grupos y se organice para garantizar la ayuda necesaria.

El CALENDARIO DE EMERGENCIA quedaría de la siguiente manera:

	10 de julio: Ambrusco
	21 de agosto: Olmeda
	2 de octubre: N. Baztán

	17 de julio: Olmeda
	28 de agosto: N. Baztán
	9 de octubre: Ambrusco

	24 julio: N. Baztán
	4 de septiembre: Ambrusco
	16 de octubre: Olmeda

	31 de julio: Ambrusco
	11 de septiembre: Olmeda
	23 de octubre: Ambrusco

	7 de agosto: Olmeda
	18 de septiembre: Ambrusco
	30 de octubre: Olmeda

	14 de agosto: Ambrusco
	25 de septiembre: Olmeda
	


Queda pendiente que se debata en N. Baztán y Olmeda cómo organizar los repartos.

4. Plenario

Sería interesante que en los grupos ya se fuera hablando del plenario y en concreto ¿qué temas se ve necesario llevar?. En cada grupo hay que seleccionar a dos personas para que integren la comisión organizativa del plenario. En Ambrusco ya se ha ofrecido Vicky, el resto de miembros tienen que definirse para la siguiente asamblea.

El calendario es el siguiente: 

En la asamblea de septiembre los grupos llevarán sus propuestas para el Plenario para la Comisión Organizativa pueda organizar el orden del día.

El Plenario tendrá lugar en Olmeda (este grupo tiene que gestionar el espacio) el sábado 27 de octubre.
5. Escrito de Cristina 

Se ve necesario que el Grupo de Trabajadores acuda siempre a las Asambleas

Es necesario definir un protocolo o mecanismo de selección de nuevos trabajadores para las siguientes ocasiones

6. Asignación de Miguel de Abril

Se decide que la mitad de la asignación se le de a Cristina que fue la que tuvo que asumir ese mes el pico de trabajo. Con la otra mitad se le comprará algo a Miguel.

7. Espacio infantil

La idea del espacio infantil se va definiendo. La idea es crear un espacio en la huerta que los niños lo asuman como propio y del que puedan disponer para cultivar, jugar, construir… Es necesario saber de qué niños se dispone para arrancar con el proyecto.

8. El grupo de trabajadores

Iván y Cristina proponen que el grupo de trabajadores se establezca como grupo con entidad propia, es decir que se salgan del grupo de Ambrusco para integra el Grupo de Trabajadores: Esto fundamentalmente conlleva que tengan sus propias reuniones y que vayan a las asambleas como representantes del Grupo de Trabajadores. Las cestas también las repartirán de manera independiente.

9. Breves

La próxima asamblea será en Olmeda (Casa de Cultura) el 2 de agosto a las 19:30

