Acta Reunión 2 de agosto de 2007

Asistentes:  Cristina (GT), Jenny (Olmeda), Macu, Peter, Gregorio (Ambite) y Raúl (Nuevo Baztán)

Orden del día.

· Lectura y aprobación del acta anterior

· Información de grupos de consumo, GT y tesorería.

· Plenario

· Libro “Con la comida no se juega”

· Repartos de verdura

· Calendario de trabajo.

Actualmente las cestas se quedan: 7 Nuevo Baztán, 13 Olmeda y 11 Ambite.

Informe tesorería.

Fondo salud: 300€

Fondo amortización: 600€

Fondo reserva: 916.38€

Saldo abril: 1017.97€

Saldo mayo: 1123.04€

Saldo Junio 921.64€

Se mirará devolver el dinero que anticiparon distintas familias para la furgoneta y el comienzo de la cooperativa. Las cuotas de la furgoneta se liquidaran con las cuotas de inscripción que falten.

Información GT.

Se necesita un sitio que se pueda utilizar de almacén para dejar productos. Este domingo se saca la patata asi que urge buscar una nueva ubicación.

Este domingo verde se sacará la patata y sería ideal que asistieran unas 10 personas. Es un trabajo muy pesado para unos pocos, pero si va un grupo más numeroso es más fácil. Se necesitará llevar azadones. Para estimar quien va a asistir, llamar al teléfono del BAH.

El grupo de trabajo propone dividir los repartos en dos días como se ha hecho años anteriores. La propuesta es que Ambite se pase a repartir los martes y Olmeda y Nuevo Baztán sigan los sábados. Se realizará una rueda de emergencia en Ambite para ver si se acepta la propuesta.

Vacaciones del GT: Iván coge la segunda semana de agosto y Cristina la primera de septiembre. Estas dos semanas se pide mayor colaboración ya que se queda un trabajador solo.

Cristina pide si el Bah se haría cargo de un bono en la piscina de Ambite, ya que tiene problemas de espalda debido al trabajo en la huerta. Se esta de acuerdo. 

Cristina anuncia su marcha del GT en octubre, siendo este el último mes que forme parte de él. Así que hay que mirar como se realiza la selección del nuevo trabajador/a. Se decide crear una comisión para ello y en la siguiente reunión se tienen que pronunciar los voluntarios. De todos modos hay que empezar ya a difundirlo entre amigos, cooperativistas, otros BAH. Cristina se encargará de comunicárselo al Bah de Perales, por si alguien de allí estuviese interesado. 

Información grupos.

OLMEDA. Son una cesta menos, actualmente son 13 cestas.

NUEVO BAZTÁN. No se han reunido este mes. En octubre serán una cesta menos.

AMBITE. Tienen algunas personas en lista de espera con las cuales se pondrán en contacto en breve.

Plenario.

Para la siguiente reunión se deberá exponer quienes serán los representantes de cada grupo para la comisión de preparación del plenario.

Algunos temas que se proponen en los grupos son: 

· Toma de decisiones

· Organización de las tareas y actividades de gestión

· Comunicación

· Relación entre grupos

· Seguridad social

· Mínimos de participación

· Grupo de trabajo

Libro “Con la comida no se juega”

Cristina la comentará a Vicky las sugerencias de los distintos grupos. Se exponen a continuación.

Se hacen varios veces mención al plenario de octubre concretando mucho los temas que se van a tratar y aún estos están por definir.

Los productos paralelos, como se decidió en alguna reunión no pertenecen a la Cooperativa sino que se tratarían como algo externo.

Se echa en falta la preocupación de algunos cooperativistas por la Seguridad social o condiciones de trabajo.

La Olmeda no llego a constituirse como asociación.

Reparto de cestas.

En la Olmeda están debatiendo como realizarlo y por qué. En un principio pensaban que sería algo definitivo pero se les explica que en un principio se planteo para los meses de verano que es cuando más trabajo hay en la huerta. Con Ambite algo parecido y se vuelve a aclarar que el tiempo que los trabajadores están haciendo el reparto no están en la huerta. Nuevo Baztán no puede asumir los repartos.

Calendario.

El calendario se ve positivamente ya que con él se consiguen unos mínimos. Nuevo Baztán no puede cubrir los días que le corresponden.

Próxima asamblea en Ambite en casa de Macu y Peter a las 7:30.

