REUNION GRUPO DE OLMEDA
15/02/08 viernes
21h

Lugar: Casa del Médico

Asisten:

· Salomé, David, Manolo, Jose, Juanra y Virginia.

Orden del Día:

1. Cuadrante

2. Reparto de comisiones/áreas 
3. Lugar de Reparto
4. Recuento

1. Cuadrante:

Manolo lo reformulará y lo envía por e-mail para hacer una primera propuesta y poder hacer cambios contestando, sino hay sugerencias se estimará por bueno la propuesta de Manolo.
2. Reparto de comisiones/áreas
Se recuerda que de las bajas hay dos personas que tenían una tarea dentro de las Comisiones. Nieves estaba ayudando con el Berenjenal, pero al estar también en la Comisión de Comunicación Paco, Raul, Viki y laura; se decide que no es de lo más urgente, pero la tarea de Franceso que está en Tesorería y que deja el cargo en breve si que se prevé que hace falta una sustitución urgente, por lo que Jose y Carmen se proponen y al no haber más personas candidatas se decide que sean ellos pero Jose recalca que sea un cargo rotativo en 6, 9 o 12 meses lo más tardar.

Francesco se ofrece para explicar  cómo se lleva la tesorería a la persona nueva.

3. Lugar de reparto

Salomé y David dicen que como ya sabemos el garaje de su casa está disponible hasta que queramos porque no les importa e incluso les agrada. El resto comenta que como ofrecimiento está muy bien pero que sería mejor ir buscando otras opciones, auque de momento seguiremos en el mismo. Juanra comenta que el local que está junto a la pista de padel sería una opción, al resto no nos parece mal, aunque Jose nos trasmite que Carmen piensa que es mejor no depender de terceras partes. De momento Juanra va a preguntar en qué condiciones 
4. Recuento

En Febrero 9 cestas, en Marzo 7 (- Salome y David y – Valerí), en abril 6 (- Francesco e Ingerbord)
5. Otros

Juanra nos comenta que en el pasado Domingo Verde, se habló de intentar introducir cooperativistas de Pezuela y/o Villar; pero se propone como tema a llevar a la próxima asamblea, porque Virginia comenta que no está muy motivada con la situación actual para transmitir el proyecto a gente nueva, que sería mejor esperar al informe de tesorería para ver cómo queda la coope y poder contar el proyecto con más seguridad y certeza.

Se termina a las 21.55h

En Olmeda de las Fuentes

