REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO EN LA HUERTA

Nos reunimos el martes 25 de noviembre en casa de Eva: Carlos, Juanra, Eva, Manolo y Laura.

1. ANALISIS DE LAS PRIMERAS SEMANAS DE FUNCIONAMIENTO

- El cuaderno está funcionando. Quizá los posibles fallos vienen dados por problemas de orden en el almacén, el desconocimiento de términos y técnicas que todo apunta a que con el tiempo se irán solucionando.

- El des-orden del almacén hay que controlarlo. Con las tareas de bricolaje que Grego y otros compañeros están realizando nos van a ayudar mucho para mejorar en este punto. Los remates de albañilería del almacén también sería conveniente no olvidarlos y acometerlos en cuanto se pueda.

- Las motoazadas están funcionando las dos. La grande necesitaría mejorar sus sistema de arranque pero de momento se puede trabajar con ella que es lo más importante.

- Se hace necesario disponer de iluminación en el almacén. Se propone la adquisición de un camping gas de los de botella grande que duran mucho y dan buena luz.

- Hay que arreglar cuanto antes el pinchazo de la carretilla ya que en breve vamos a tener que hacer uso de ella.

- Sería conveniente disponer de un corcho en el almacen para poder colgar los cuadrantes, calendarios, agendas de teléfonos, etc. Se propone comprar un metro de rollo de corcho y clavarlo en la pared para tener una superficie grande

- Vemos que las tareas propias de la huerta previstas para el mes de noviembre se han avanzado bastante bien sin embargo las tareas que no eran directamente trabajo de huerta (compras, gestiones, inventarios, elaboración de purines...) han ido algo más flojas y desorganizadas por lo que vemos necesario hacer hincapié en la organización de los distintos grupos que se crearon y la dinamización de los mismos. Para los que no lo recuerden esto grupos eran:

· Tesoreria

· Inventario y compras (Por lo que vemos este grupo va a ser muy importante por lo que deberá disponer de un buen grupo de personas y una buena organización interna)

· Control de plagas

· Elaboración de purines y estiércol

· Relaciones externas/comunicación

- Se están haciendo compras a título personal según se van viendo las necesidades por lo que creemos que el grupo de compras e inventario debería de constituirse y elaborar fórmulas para canalizar de manera ágil la compra de lo que vaya siendo necesario

- En cuanto a los repartos Carlos propone que se reaicen en varios dias para que los que no pueden ir a la huerta el martes no tengan que preocuparse de que se la recojan otros. Se trasladará este tema a la asamblea próxima.

- También es necesario que el tema de la cuota quede clara en la próxima asamblea para que se vaya disponiendo de un dinero con el que ir afrontando los gastos que se están generando (compra de cuchillos, tijeras, arena, cemento estiercol)

- Nos ha llegado la mala noticia de que la huerta de arriba (en la que tenemos la huerta de invierno  y en la que pensabamos plantar la huerta de primavera) no nos la siguen dejando. Eva ha conseguido que nos dejen hasta la primavera fecha en que sacaremos todo lo que tenemos plantado. Para el martes que viene un grupo de personas (Nacho y Juanra de momento) se acercarán a ver a las señoras propietarias para intentar llegar a un acuerdo y poder seguir trabajando las huertas. De momento se ha decidido que la plantación que se iba a hacer en la huerta de arriba se hará abajo donde ya se está pasando la motoazada. Si definitivamente no hay posibilidad de acuerdo nos quedaríamos sólo con la tierra de abajo (la de la caseta). A Eva un hortelano de la zona le ha comentado que hay una tierra sin trabajar más arriba y que habría posibilidad de tener acceso a ella. Se va a indagar a ver qué tierra es y en qué condiciones nos la dejarían

2. CALENARIO DE TRABAJO PARA EL MES DE DICIEMBRE

Semana del 1 al 7 de diciembre

Continuar pasando la motozada en la zona que se va a sembra y plantar de la zona de abajo. Dejar un pasillo en  la mitad de la parte de la derecha para que las heras y los surcos no sean muy grandes (pasillo b según figura 1)

Hacer 4 heras (2 a un lado del pasillo b y dos al otro lado del pasillo) para espinacas. Se sembrarán 2 heras las otras dos a mediados de diciembre para tener cosecha escalonada. Zona 1 en la figura 1

Hacer 10 surcos (5 a cada lado del pasillo b) para las habas. Los surcos ocuparán aprox 5 metros de ancho en total. Zona 2 en la figura 1. 

Hacer 4 heras (2 a cada lado del pasillo b) para los ajos. Las heras ocuparán aprox 2 metros de ancho en total. Zona 3 en la figura 1.

Hacer entre 4 y 6 surcos (2 o 3 a cada  lado del pasillo b) para los ajetes. Ocuparán aprox 2 metros de ancho en total. Zona 4 de la figura 1.

Hacer 4 surcos (2 a cada lado del pasillo b) para las cebolletas. Ocuparán aprox 1 metro y medio de ancho en total. Zona 5 de la figura 1.

Entre las zonas definidas (1 a 5) dejar pequeños pasillos para acceder mejor a los cultivos.

Sembrar todas las zonas

Figura 1
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Semana del 8 al 14 de diciembre

Continuar con el orden y arreglos de la caseta

Arreglar la carretilla

Cavar y escardar las acelgas

Buscar buenas piedras para sujetar la manta térmica

Semana del 15 al 21 de diciembre

Repartir el estiércol en la zona donde se vaya a plantar el abono verde (ver figura 1).

Sembrar la segunda tanda de espinacas

Cavar y escardar la alcachofa

Preparar semillero de lechugas y escarola

Semana del 22 al 28 de diciembre

Sembrar abono verde

Semana del 29 de diciembre al 4 de enero

Descansar y coger fuerzas para el año que viene

3. CALENARIO DE REPARTOS PARA EL MES DE DICIEMBRE

Semana del 1 al 7 de diciembre

Zanahorias/calabaza/puerro/ coles o repollos (si ya tienen un tamaño adecuado)

Semana del 8 al 14 de diciembre

Patatas/acelgas/cebollas/apio

Semana del 15 al 21 de diciembre

Zanahorias/calabaza/puerro/ coles o repollos

Semana del 22 al 28 de diciembre

Patatas/acelgas/cebollas/apio/zanahorias/calabaza/puerro/ coles o repollos

(esta semana se hace reparto doble porque la siguiente no habrá reparto)

Semana del 29 de diciembre al 4 de enero

No hay reparto

4. PROPUETAS Y NECESIDADES PARA PLANTEAR EN LA ASAMBLEA

Se convoca la asamblea para el domingo 14 de diciembre a las 11:30 en los Alojamientos Casa del Médico de Olmeda de las Fuentes

- Compras:

· Camping gas

· Semillas de habas (1 kg)

· Semillas de lechugas romanas

· Semillas de escarola

· Mantillo

· Plastico para tapar los semilleros

· 1 mtr de rollo de corcho

- Decidir el tema de las cuotas: Cantidad y forma de pago

- Definir los grupos de trabajo y organización de los mismos

- Debatir la posibilidad de cambiar los repartos y hacerlos en dos días.

- ¿Qué hacemos con el tema tierras?

Salud y agroecología per tutti !!!

