La chicha del documento para ePlenario económico de diciembre de 2004

TAREAS: 
Se analizan todas las tareas que hay en la cooperativa y quien las realiza. Se concluye que hay una sobrecarga de trabajo por parte del GT aunque es más o menos generalizada la idea de que paulatinamente, los grupos de consumo han ido asumiendo más tareas.

TOMA DE DECISIONES: 

La información se pierde en el proceso Asamblea-grupos-Asamblea. En los grupos no se discute a fondo, las asambleas son un poco caóticas y las actas no están claras. Estas parecen ser las causas fundamentales de que la toma de decisiones no funcione todo lo bien que pudiera.

LÍNEA POLÍTICA:

Hay dos posturas mayoritarias con respecto a este tema:

-Que se trabajó en un principio y que habría que actualizarla y reforzarla. Esto iría relacionado con una mayor participación en otros movimientos sociales del entorno, no necesariamente del agroecológico.

-Que hay que centrarse en la actividad esencial de la cooperativa (Producción, distribución, consumo) El Bah! Es un proyecto político definido por su práctica y no por la teoría, por lo que no habría que revisar la línea política. Habría que reforzar algunos aspectos de la cooperativa antres que participar en otras iniciativas externas que nos debilitarían internamente.

ECONOMÍA:

Quizá el condicionamiento más fuerte de la cooperativa (esta reflexión es mía) porque a la hora de hablar sobre la viabilidad económica del proyecto surgen algunos de los temas centrales y recurrentes en la cooperativa, a saber:


-Condiciones de los trabajadores (asignaciones y seguridad social)


-Estabilidad de tierras y trabajadores, lo que dificulta la adquisición y fijación del conocimiento.


-El bajo nivel de participación de cara a la viabilidad del proyecto.


-Funcionamiento al límite. Cuando surge algún problema, nos cuesta mucho tiempo y esfuerzo superarlo.


-Déficit en las cuentas, lo que ha dado lugar a algunos de los temas de moda:



-Cuotas por tramos



-Acciones colectivas

RETOS:

Los retos mayoritarios son:


-Mejorar las condiciones del GT (Seguridad social, más asignación y estabilidad en su número)


-Aumentas la participación de los grupos de consumo.

Hay otros retos que se respondieron aunque no fueron tan consensuados y que cubren casi todos los déficits actuales y futuras potencialidades. Si vemos que nos cabe y que sería interesante meterlos, los incluimos más adelante.
























