ENRRAIZANDO LAS LUCHAS

Encuentro de colectivos agroecológicos

Navalkejigo. 11 y 12 Marzo 2006
PROGRAMA DEL ENCUENTRO
El siguiente programa, es una propuesta del equipo coordinador del libro y del encuentro. Por supuesto, estamos abiertos a las propuestas que vengan de toda la gente que va a participar en el encuentro, pero seria mucho mas fácil si nos hacéis llegar las propuestas antes del propio encuentro, pues discutir una vez reunidos/as nos hace perder mucho tiempo y es un rollo.
Viernes 10 de marzo

Recepción del personal

Preparar el espacio para dormir

Cena

Sábado 11 de marzo

Desayuno

10:30 h. Presentación del Encuentro


Presentación de la gente 

11:00 h Presentación de los colectivos y de los trabajos realizados a partir de las fichas

13:00 h Debate sobre los diferentes capítulos y los procesos de investigación

15:00 h Comida

16:30 Debate en grupos sobre temas concretos, a elegir:

-Relaciones entre mujeres y hombres en nuestros colectivos.

-Nuestros proyectos y el “Capitalismo Verde o Ecológico”.

-Recuperación de conocimiento campesino o tradicional en nuestros proyectos.

-Validez, interés o importancia de los procesos de autoinvestigación.

-Relaciones personales en nuestros proyectos.

-Participación en nuestros proyectos.

-Relaciones de nuestros proyectos con otros movimientos sociales y con otra gente.

-Relaciones de nuestros proyectos con la legalidad y las administraciones.
-Tácticas y estrategias de resistencia frente al Desarrollismo.

(Cada grupo de trabajo discutirá sobre un solo tema, tendrán un mínimo de 5 personas y un máximo de 10, y deberán sacar algunas conclusiones que pondrán en común con los otros grupos al día siguiente)
21:00 h Cena

Fiestecilla.

Domingo 12 de marzo

Desayuno

10:30 h. Puesta en común de las conclusiones de los diferentes grupos de trabajo

11:30 h. Debate abierto: Nosotr@s como movimiento, nosotr@s como movimientos… ¿Qué te parece?

13:30 h. Ronda final de valoración del encuentro

14:30 Comida y despedida

ALGUNAS COSILLAS QUE DEBEMOS SABER…
Comida: La idea es que cada un@ traigamos algunas cosillas para comer estos días. Desde la organización prepararemos una cocina rudimentaria para poder cocinar lo que traigamos para todo el mundo. También nos encargaremos de cocinarlo y de comprar productos para hacer la base de las comidas o todo lo que haga falta. Así que garantizamos que habrá comida hecha para todo el mundo. Para ello, habrá que poner escote…
Dormir: Tendremos un edificio para dormir, el mismo que para reunirnos, con algunas colchonetas en el suelo. De todas formas, habrá que traer saco y es recomendables traer esterillas, por si acaso.

Madrid está muy cerca, y se puede ir en transporte público (tren) para dormir allí. Es posible que también haya coches que vuelvan a Madrid la noche del sábado. En todo caso, lo podemos apañar en el momento.
Niñ@s: Estamos preparando un grupo de gente que se va a encargar de estar con las niñas y niños, para que papis y mamis se puedan dedicar más tranquilamente a los debates. Por eso animamos a la gente a que no os cortéis de venir por tener crí@s, sino todo lo contrario. Lo que sí queremos es que nos confirméis lo antes posible cuánt@s van a venir, de que edades, y cualquier otra información que nos pueda ser de interés para su cuidado.

Por otro lado, sí que va a ser difícil preparar comidas especiales para bebés u otros. En caso de ser necesario, os pedimos que lo traigáis vosotr@s un poco preparado.

Propaganda y documentación de cada colectivo: Como ya hemos comentado en otros mensajes, os invitamos a que traigáis materiales de propaganda y fotos o paneles explicativos de cada proyecto, para complementar las presentaciones que haremos en grupo. También habrá espacio para intercambio de material, de productos, de semillas…
ACCESOS

Navalquejigo se encuentra en el Término Municipal de Galapagar, en Madrid, más o menos entre Collado Villalba y El Escorial. Las referencias más cercanas son la Urbanización “Los Arroyos” y el embalse de “Los Arroyos”
En transporte público: Lo más fácil es ir en tren de cercanías, desde cualquier estación de la línea central de Madrid (Atocha-Recoletos-N. Ministerios-Chamartín). Hay que coger la línea “C 8 a” en dirección norte (Avila-El Escorial). Bajarse en el apeadero de “Las Zorreras”, dos paradas después de “Villalba”. Desde el apeadero pondremos señales para llegar andando al pueblo, que está muy cerca.
En coche: Os lo mandaremos lo antes posible 
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