Distintas ideas para abordar una discusión sobre Urbanismo.

Desde la comisión entendemos que el urbanismo es algo muy amplio que toca muchos temas que nos pueden interesar, como participación ciudadana, territorio, capitalismo, modos de producción y consumo, etc.. y nos obliga a replantearnos conceptos como crecimiento, desarrollo, y también nos obliga también a contar con otros agentes sociales en el proceso, así como trabajar con ellos para poder abrir un debate con toda aquella gente que no piensa con nuestro mismos términos. 

Después de la “etapa legal”, queremos aprovechar para poder abrir estos debates y poder utilizarlos como manera de tejer red social en torno a la cuestión, y ya veremos después que pasa

.

Pensamos que es necesario hablar primero de los temas relacionados con el urbanismo, antes que hablar de el urbanismo en sí mismo, ya que este último mueve dinero, levanta ampollas, y a veces hasta divide familias.

Hemos pensado realizar una serie de actividades para poder entrar en calor, estas serían:

Recolección de fotos/historias/saberes antiguas y presentes relacionadas con Perales, 

Paseo con Biólogo por lo futuramente urbanizable,

Charlas sobre otros temas (que se podrían agrupar en modo jornada temática, o Universidad Popular, puesto a soñar...)

Nutrición, 

Agroecología,

Modos de producción y consumo, tanto de las agricultoras como el modelo del BAH,

Desarrollo, 

El Sureste de la Comunidad de Madrid, y su papel dentro de la estructura metropolitana.

(para esto se podría contar con gente que sabe realmente de los temas, y tratando de organizarlo todo en colaboración con los contactos que ya se tienen en el pueblo)

