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EUDEMO




TALLER SOBRE DEMOCRACIA ECONÓMICA






Madrid, 8 de abril de 2003. 

Estimado/a amigo/a:

La Unión de Cooperativas Madrileñas de Trabajo Asociado (UCMTA)  se encuentra inmersa en un proceso de reflexión alrededor de Democracia Económica y participación. Este proceso ha encontrado un espacio de debate compartido a través de un proyecto apoyado por la Unión Europea, en el que participan con nosotros entidades asociativas y cooperativas de Francia, Alemania e Italia. El proyecto se denomina EUDEMO.
El objetivo de este proceso es doble: 
· por una parte, compartir nuestras reflexiones sobre Democracia económica, Economía Social y Solidaria, Desarrollo Sostenible, etc., a fin de profundizar el debate y acercarnos a ciertas conclusiones que la vida diaria nos impide sistematizar; 

· por otra parte, quisiéramos contribuir –junto a organizaciones con las que trabajamos en el territorio- a la potenciación de una red, que ya existe, facilitando su formalización y consolidación. 
Obviamente, se trata de objetivos a medio y largo plazo, y EUDEMO solo tiene la pretensión de contribuir a un debate que para muchos/as de nosotros/as es imprescindible en este momento. 

Creemos que muchos temas, a través de espacios creados en los Foros Sociales, etc., están en la mente y en la práctica de los movimientos asociativos. Participación, Sostenibilidad, financiación alternativa, género, etc., marcan nuestras dinámicas cotidianas, aunque en muchas ocasiones, al menos nosotros en el sector cooperativo, carecemos del tiempo y la oportunidad de sentarnos a debatir, a sistematizar ideas y prácticas e ir conformando un discurso propio. 
A fin de enmarcar el debate, celebraremos una Conferencia sobre  este tema en Madrid, los próximos días 5 y 6 de junio, en el que contaremos con la participación de personas y organizaciones provenientes de otras zonas de España, de Europa y de América Latina. Con anterioridad a la misma, hemos pensado en la necesidad de proponer la celebración de un Taller con personas y organizaciones madrileñas interesadas, a fin de llegar a la Conferencia con temas ya trabajados y ser un elemento facilitador para una relación más estable para el futuro. 
Por ello, os invitamos a participar en este primer Taller de trabajo los días 25 (viernes) 17 a 20 horas y 26 (sábado) de abril, de 10:00 a 13:00 horas, en el que concurriremos distintas personas, asociaciones y colectivos de la región (ONGs de acción social, ONGDs, asociaciones vecinales, movimientos comunitarios, cooperativas, asociaciones de mujeres, asociaciones de jóvenes, movimiento ecologista, etc.), a fin de establecer las primeras bases de discusión sobre el tema. En este sentido, el sector cooperativo se presenta como simple anfitrión, desde la inquietud de avanzar y afianzar los espacios ya recorridos. 
Aunque nos pondremos en contacto con vosotros/as en próximos días, esperamos vuestra respuesta si estáis intensados, por cualquier de las vías posibles. 

Un cordial saludo.





Miguel Angel Martínez





UCMTA
PRIMER TALLER SOBRE DEMOCRACIA ECONÓMICA EUDEMO

UCMTA. (Confirmaciones preguntar por Alicia del Peso):
C/Valverde 13, 4º planta

Tel: 91 532 24 88 Fax. 91 522 59 80

E-mail: presidencia@ucmta.es
Se adjunta:

· Breve resumen del Proyecto EUDEMO

· Documento de presentación del taller
· Documento de apoyo: Seminario sobre Economía Popular del Foro Social de Portoalegre

EUDEMO: UN ESPACIO DE REFLEXIÓN SOBRE DEMOCRACIA ECONÓMICA Y PARTICIPACIÓN SOCIAL
La Unión de Cooperativas Madrileñas de Trabajo Asociado (UCMTA) es la organización que representa y agrupa a las cooperativas de trabajadores/as de la comunidad de Madrid. Además de las labores institucionales propias, entre sus objetivos está la promoción del cooperativismo y sus valores en la sociedad, así como el apoyo a las cooperativas ya existentes para su mejor desarrollo y continuidad. 
La UCMTA está inmersa en el desarrollo de la Economía Social y Solidaria, entendiendo que existen fórmulas socioeconómicas alternativas a las imperantes y que éstas, en su conjunto, constituyen un referente esencial en la construcción de un nuevo modelo de desarrollo económico. 
La cooperativa es un instrumento económico de la sociedad civil, pero no el único. A lo largo de los últimos años, distintas expresiones del movimiento asociativo están trabajando en la generación de nuevos marcos de participación democrática, no sólo desde lo social, sino también desde lo “productivo”. Sin embargo, al menos desde el sector cooperativo, la práctica cotidiana no siempre nos ha permitido la sistematización de la misma, ni la elaboración participada de un discurso coherente sobre nuestro quehacer. 

El discurso económico dominante sobre economía, basado no solo en un crecimiento lejos de la Sostenibilidad, sino muy alejado de mecanismo reales de participación ciudadana, nos lleva a incidir en la puesta en marcha de espacios novedosos.  Resultado de la experiencia, pensamos que es importante el tratamiento de algunos temas que nos faciliten seguir actuando: 

· ¿Qué es participación? ¿Cómo participar en lo económico? 

· ¿De que hablamos cuando tratamos conceptos como democracia económica, participación en los beneficios, bienestar, desarrollo local, etc.?

· ¿Cómo articular herramientas que permitan el desarrollo de propuestas colectivas en el ámbito de la economía?
· ¿Cómo, desde los diferentes colectivos sociales, se puede trabajar el hecho económico?
· ¿Qué hacer ante el elemento financiero? ¿Cómo tratar el consumo? ¿Cómo se teje el ámbito territorial?
· ¿Cómo fortalecer el trabajo conjunto de distintos colectivos y asociaciones, con sus distintas especificidades, generando y desarrollando redes reales que permitan llegar a objetivos no solo microlocales?
Al calor de de tantas inquietudes, y seguros/as como estábamos de que las respuestas debían ser fruto de una elaboración colectiva y no solo de la aprehensión de conceptos y estudios generados por otros en ámbitos de carácter académico, surgió el proyecto EUDEMO, que traba de establecer un pequeño proceso, breve en el tiempo, que permitiera la celebración de una Conferencia donde discutir estos temas. 
Para hacerlo, pensamos que es necesario abrirnos a las organizaciones con las que tenemos relación en nuestro territorio, organizaciones con las que hemos ido coincidiendo a lo largo de estos años, con las que hemos colaborado en labores concretas, en discusiones o en pequeñas referencias. Abrirnos a un debate conjunto supone, además, desarrollar una red, humilde en principio, que por lo menos permita salir del ámbito reducido de lo cotidiano y COMPARTIR experiencias y, sobre todo, ideas. 

Igualmente,  contaremos con las organizaciones Objetif Emploi, de París; la Lega de Cooperativas Italianas y la cooperativa Werk-Statt-Schule de Hannover (Alemania) y ESTRATEGOR (Polonia) –cada una de la cuales cono sus propios colectivos en el territorio- a fin de trascender la discusión a un marco mayor, buscando analogías y diferencias entre nuestro debate en Madrid y en España y en otros ámbitos europeos. Además, pese a lo reducido del presupuesto, tratamos igualmente de alentar la participación de organizaciones y personas con gran experiencia en América Latina. 
Para finalizar el proyecto contempla la puesta en marcha de acciones web en la dirección www.madridcoop.org. 

TALLER DE TRABAJO
Proyecto EUDEMO

OBJETIVOS GENERALES DEL TALLER

· Empezar a generar un cierto interés y grado de confianza entre algunas organizaciones de Madrid sobre el tema de la Democracia Económica, para ir asentando las bases de una posible red de agentes sociales que trabajen conjuntamente este ámbito, y que puedan impulsar acciones y proyectos futuros sobre este asunto.

· Animar a la participación de colectivos sociales en la Conferencia que organizará la UCMTA en Junio del 2003 sobre este tema en Madrid. Que se generen las condiciones óptimas para que dicha Conferencia sea un espacio de reflexión, debate, y elaboración de propuestas desde la cooperación y la solidaridad.

· Asentar las bases para una elaboración colectiva de un primer documento de reflexión sobre Democracia Económica que sirva como marco de referencia para la conferencia. 

FECHAS Y DURACIÓN DEL TALLER

· 25 de abril (viernes) de 17:00 – 20:00 horas y 26 de abril (sábado) de 10:00 – 13:00.
El taller tendrá una duración total de 6 horas y se celebrará en el Centro de Formación de la UCMTA en la C/ Valverde, 13 – 5ª planta.
PROPUESTA DE CONTENIDOS DEL TALLER 
1º.- Presentación de los objetivos del taller, la metodología de trabajo y los/as participantes.
2º.- Acercándonos al concepto de DEMOCRACIA ECONÓMICA:

· Primer debate y reflexión en torno a algunos conceptos previos (DEMOCRACIA, PARTICIPACIÓN, CIUDADANO/A, EMPRESA, PROPIEDAD…) 

· De qué hablamos cuando decimos DEMOCRACIA ECONÓMICA

· La participación en la economía 

· La propiedad y el derecho a la democracia dentro de las empresas y las organizaciones 

· Democracia y orden económico.

3º.- Estrategias futuras sobre democracia económica: propuestas de intervención
4º.- La conferencia sobre Democracia Económica de Madrid (junio 2003)

5º.- Evaluación del taller











































