¿Que es Modethic?

Mode: Moda: Modo/s o elección/es en base a unos criterios de gusto. Abarca la ropa, la literatura, cultura,…

Ethic: Ética: Enseñar moralidad humana. 

Actualmente lo formamos varias personas implicados de mayor o menor grado en tod@s las actividades. Si alguien le gusta el tema que se apunte! Estamos abiertos. Cualquier duda/consulta/propuesta/consejo poneros en contacto con modethic@modethic.org

¿Quién va a hacer las impresiones?
Juanjo, nuestro compañero, experto en garbanzos y en serigrafía. Fue quien hizo el serigrafiado en las camisetas. El impreso es de color verde.

¿Qué dibujo impreso vamos a usar?

De nuestra compañera Isa. El mismo dibujo de la cara frontal de las camisetas. 

¿Qué tejido es?

Es un tipo de tejido de saco. 100% yute. Es ligero y tiene un poco de espacio entre urdimbre y trama para que las verduras puedan ventilarse un poco.
¿Cómo es la bolsa?
Es una bolsa con la finalidad de llevar verduritas. Es de asa ancha. Se reparte la carga con el cuerpo en vez de llevar en las manos. Tiene suficiente capacidad y no abulta demasiado. Se puede lavar sin problemas. Lleva costura reforzada para que no se abra el tejido con el uso y con el peso.

¿Quiénes van a coser nuestras bolsas?

MAIMA COOPERATIVA Taller de confección funcionando desde octubre 2002. Creado con la ayuda de REAS, red de economía solidaria/Transformando-Consultoría Social. Son trabajadores (todos hombres, cosa curiosa porque suelen ser en su mayoría mujeres en este sector) de origen africano, Gambia/Ghana, son en total 6 confeccionistas y 2 coordinadores/comunicación liberados de una reciente explotación textil en Portugal. Tienen actualmente 6 máquinas planas, 3 remalladoras y 3 maniquíes, algunas de propiedad y otras prestadas. Están situados en el barrio de Usera en un local alquilado de 60 m cuadrados.

Actualmente se encuentran con poco trabajo y nos ha pedido ayuda a Modethic, entre otras cosas en su difusión. Prepararemos una galería de fotos para que cualquier persona pueda hacerse idea de quiénes son y cómo es el taller.

¿Cuánto coste será?

Nosotros trabajamos con precios justos y transparentes.

Este es el coste desglosado por bolsa :

Tejido – 1.16 euros – 193pts
Etiquetado interior/exterior (información de la prenda) – 0.14 euros – 23.29ptas

MAIMA – Marcar/Cortar/Coser/Etiquetar/Planchar – 3 euros – 499.15 ptas

Coordinar/Comunicar/Diseñar/Patronar/Estudio de encajado/Transportar – 1.50 euros – 249.57 ptas

Serigrafiar – 0.60 euros – 99.83 ptas

Total precio: 6.40 euros/persona –1064.87 ptas/pers

Hemos intentado reducir al máximo el coste. En último caso, podríamos eliminar el uso del etiquetado y buscar un tejido de clase inferior aunque esto ya resulta difícil. Por nuestra parte, pensamos que sería un error modificar pues cualquiera de los elementos nos parece importante.

Hemos hablado con los trabajadores, y afirman que no es necesario adelantar el dinero. Sin embargo, confian en nuestro compromiso. Por motivo de seguridad, no podremos entregar las bolsas una vez fabricadas hasta que recaudemos el dinero integro. Así pues, sería de gran amabilidad que todos en cada grupo empezáramos a recaudar el importe.

Algunos de vosotros me habéis escrito preguntando si después de esta entrega podrían pedir más, no habría en principio ningún problema. Estamos abiertos a cualquier propuesta/consejo/colaboración….. Un abrazo a tod@s. Cecilia Nam
