ASAMBLEA DEL C.S. SECO. 1-6-03

ASISTIMOS: Red de GAKs, Jóvenes, Cobijo, AA.VV. Los Pinos, Colectivo Estrella, BAH!

1. PLENARIO DEL CENTRO SOCIAL. 14 de junio de 2003.

Motivación: encuentro amplio de las personas que componemos los colectivos de Seco en un momento bastante crítico del que resultarán las líneas de acción principales en lo relacionado con el futuro del Centro Social ante la próxima demolición del mismo. 

Orden del día: se acepta prácticamente sin cambios la propuesta de la Comisión preparatoria.

12 h. Presentación de los colectivos componentes de Seco.

Previamente, cada cual rellenará un cuestionario que se hará llegar al resto de los colectivos “colgándolo” en la página web http://seco.sinroot.net ;  así, lo que oigamos en el Plenario no será la primera noticia sobre el resto de colectivos.

13 h.  Exposición de modelos y fórmulas legales de otros Centros Sociales existentes en Madrid cuyos vecin+s han conseguido la cesión y autogestión de sus propios locales:

· Mariano Muñoz (La Cornisa, Usera): la información aportada por a AAVV se puede consultar en http://habitat.aq.upm.es/boletin/n12/apbru.html 

· Meseta de Orcasitas

· Palomeras

· Escuela Popular de la Prospe (de buscar información sobre esto nos estamos encargando el BAH!)

15 h. COMIDA COLECTIVA: llevando cada cual sus comiditas. Se pide hacer un sondeo del        número de gente esperado de cada colectivo y nos proponen al BAH! que hagamos una ensalada de la huerta.

16 h. Trabajo en grupos:

· Modelos de gestión

· Líneas estratégicas para el próximo año (acciones, alternativas inmediatas de/al desalojo...)

    18 h. Puesta en común

    20 h. PAELLADA? Está por ver si nos apetece echar un rato con la gente a la par que disfrutar de una de esas comilonas que acostumbramos, por ejemplo, en los domingos verdes. Habría que organizarlo, claro.

 (nota: menos la hora de comienzo, el resto son orientativas)

Se convoca una Asamblea extra el lunes que viene (9 de junio) a las 20.30 h. para ultimar los detalles del Plenario y aportar los papeles pendientes (informaciones de cada colectivo, investigaciones sobre modelos de gestión).

2. CUENTAS

La AA.VV Los Pinos propone ir recuperando poco a poco los 600 € que tuvieron que poner con 

motivo del incendio de Seco. Ven en el superávit del Festival de Cine una posibilidad de hacerlo (en la anterior Asamblea ofrecieron tal superávit al CS, pero están muy mal de dinero ahora).

3. MANTENIMIENTO


Tarde de trabajos varios en Seco: viernes 6 de junio, 18 h.


Nueva cerradura para Seco: uno de los posibles trabajos para ése día. Si no, el lunes 9.

El BAH! pide de nuevo llave de la sala interior, pero nadie tiene en ése momento: se ofreció 

tal llave para guardar objetos de valor o delicados.

4. FIESTA DEL BAH!

La AAVV expresa malestar por haber hecho concierto en la fiesta. Es algo que se acordó no hacer por dos motivos: mucho ruido, que molesta a los vecinos (riesgo de denuncia o llamadas a la policía, justo lo que más de un mandamás esta´deseando); y mucho ruido, que puede poner en peligro la maltrecha estructura del edificio.

Se comunica-propone el no hacer más fiestas en el Centro Social.

5. VARIOS

Desde grupo de jóvenes se propone hacer los ordenadores de acceso abierto a la gente del barrio. Propuesta por concretar.

La Plataforma de Solidaridad con Chiapas propone una proyección de vídeo (cortos filmados por los propios indígenas) para el 20 de junio a las 18.30 h seguida de una charla sobre la figura del observador internacional como “enlace civil” en comunidades zapatistas. Para julio, charla-encuentro con representantes de comunidades magonistas (seguidoras del las ideas de Ricardo Flores Magón, anarquista de la revolución mejicana).

Fiestas de San Juan: la Red Local de Retiro se esta´reuniendo para preparar de nuevo las fiestas del barrio. Próxima reunión: miércoles 4 de junio (hora?, lugar?... lo siento, no me enteré)

PRÓXIMA ASAMBLEA: 9 DE JUNIO, 20.30 H.

PLENARIO: 14 DE JUNIO

SIGUIENTE ASAMBLEA: 23 DE JUNIO, POR CONFIRMAR.

