INTRODUCCIÓN.

En este documento se recoge el trabajo de la Comisión formada para resolver algunas dudas que se consideraron importantes antes de debatir sobre los pros, contras de la legalización y sus posibles fórmulas o alternativas.

Antes de nada compartir con vosotr@s cómo fue el proceso. Ha sido de las pocas experiencias de trabajo de “investigación”  en las que han participado personas de tantos grupos. Detrás de este documento han estado 8-10 personas de 6 grupos de cosumidor@s y productor@s (elipa, lavapiés, aravaca, lavandería, guinda, perales.

Tras la propuesta de montar una comisión y resolver (en la medida de nuestras posibiliodades) las dudas, preguntas, cuestionamientos que surgieron en el último plenario el proceso fue el siguiente:

· 10.11.03 reunión omisión y reparto de preguntas 

· 17.11.03 reunión comisión y consenso sobre documento a enviar 

· 20.11.03 envío documentos de debate a los grupo con las respuestas a las preguntas (incluye: todas las preguntas con las respuestas y conclusiones del plenario anterior) (al final ha sido el 22)
· 24.11.03 reunión comisión preparación del plenario 

· 25.11.03 envío de plan de trabajo para el plenario 

· 29.11.03 plenario y decisiones  
Bueno, pues nada, os dejamos con las respuestas que pa eso es este documento. Esperamos que lo disfrutéis tanto como nosotr@s haciéndolo…
1. (ESTRECHO) ¿Qué herramientas peligrosas se usan?

Pues herramientas peligrosas como para cortarse las dos piernas (el ejemplo que se ponía en 

el plenario de octubre)... bueno, proponiéndoselo las hay, pero no es el primer accidente en el que pensamos cuando pensamos en prevenirlos. 

Las herramientas que usamos son: azadas, hoces, podones (vara con una pequeña hoz en el extremo, navajas, hachas, tijeras de podar, martillos, clavos, horquillos, azada de rueda, motoazada (herramienta mecánica con aspas y un peso de unos 70 kg), desbrozadora (herram mecánica segadora), tractor (de momento en Galápagos), coche y furgoneta, y el móvil y el ordenador que se me olvidaba. Y la más importante, todo nuestro cuerpo, especialmente las manos y la espalda.

Otro factor de riesgo podría ser el entorno: trabajo al descubierto con temperaturas/ 

climatología extremas tanto en verano como en invierno, que a veces conllevan ritmos altos de trabajo. A veces entre zarzas, a veces en penumbra o dentro de una acequia.

Y por último, es factor de riesgo la inexperiencia con la que la mayoría entramos en el grupo de perales. Tanto en el uso de muchas de las herramientas antes enumeradas como en las posturas de trabajo. Sobra decir que mejor o peor, practicamos la prevención en la medida de nuestras capacidades/posibilidades, siempre pudiendo mejorarla.

2. (LAVANDERÍA) Accidentes graves: En el grupo hemos planteado una DUDA FILOSÓFICA y nos gustaría que se entendiera así. Se trata de ¿por qué priorizamos esta necesidad si en realidad es una posibilidad de las más remotas? Al hilo hemos hecho una reflexión que hay que leer desde un punto de vista muy general sobre nuestra vida, etc. Creemos que en los últimos años en nuestra sociedad se está llevando a cabo una estrategia de infundir miedos para crear la necesidad de asegurar todas las facetas de nuestra vida: el coche, la casa, la vida misma, llenándola de seguros de todo tipo; para ir al monte a caminar, para montar en bici de montaña, para el móvil, para el perro... Nada más lejos de nuestra intención que tocar las narices a nadie, pero sí hacer un cuestionamiento profundo de cómo nos afecta el modo en que vivimos y qué parámetros tenemos en cuenta en nuestra vida. Ahí queda.

Indudablemente es cierto que se nos está sometiendo a una campaña estratégica basada en la internalización del miedo, lo que puede llevarnos a una pérdida de libertad y perspectiva sobre nuestra vida. Esto se relaciona con la política mercantilista reflejada en el campo de las entidades bancarias y aseguradoras. Otra cosa son las coberturas sociales cuyo origen dista bastante del de dichas entidades, ya que no provienen de una estrategia mediática actual capitalista sino de reivindicaciones obreras que tuvieron lugar a lo largo del siglo XIX. 

Efectivamente, los accidentes laborales son posibles. Su grado de probabilidad (remotos o no) es una cuestión difícil de valorar, gracias a la incertidumbre estadística y nuestro amigo, el azar. Lo que sí sabemos con certeza es lo ya ha pasado. Bajas largas por problemas de salud y la opción de maternidad son casos que se han dado en la cooperativa. Por ello, entre otras razones, nos vimos inmersos/as en un proceso de reflexión de cubrir necesidades para mejorar las condiciones de trabajo y las de la propia cooperativa. No hay que olvidar el hilo de este proceso ya que nos da la perspectiva del punto del debate en qué estamos. 

3. (LAVANDERÍA) Invalidez permanente: Las condiciones para cobrarla (según el documento que se puede ver en el siguiente vínculo http://www.imagina.org/archivos/pens_ss.htm) son haber cotizado al menos: Para menores de 26 años: a la edad de la trabajadora se le quitan 16 años y el resultado se divide entre dos. Por ejemplo, si la trabajadora tiene 24 años: 24 menos 16 = 8. 8 entre 2 = 4. Esa trabajadora tendría que haber cotizado al menos 4 años para tener derecho a percibir la pensión por invalidez permanente. Para mayores de 26: a la edad se le restan 20 años y el resultado se divide entre 4. Con el matiz de que el mínimo de años cotizados para acceder a ella es de 5 años. Con estos requisitos de períodos de cotización y, teniendo en cuenta que la mayoría de los trabajadores del BAH están en la huerta una media de un año o año y algo, ¿soluciona realmente nuestro problema esta opción?

Quizá esas medias tan bajas en el tiempo de permanencia de l@s trabajador@s sean debidas precisamente a las condiciones en las que se encuentran. Pero no hay que olvidar que algun@s llevan desde el inicio del BAH. Además los años cotizados no tienen que ser en el mismo sitio, ell@s pueden haber cotizado, o no, en otro sitio. Pero ése sí que no es problema del BAH. El nuestro sería asegurar los años que trabaja en la cooperativa.

En el momento de contestar desconocemos si las personas que en este momento están trabajando tienen cotizaciones anteriores, lo que cambiaría el planteamiento. No obstante entendemos que estamos intentando cubrir, o ir cubriendo necesidades planteadas. Se hace camino al andar.

4. (ESTRECHO) Sobre los términos: ¿A qué nos referimos cuando hablamos de accidentes graves? ¿Los que conllevan derecho a pensión, etc.?

Las prestaciones de la Seguridad Social cubren dos tipos de accidentes u enfermedades, las incapacidades temporales y las permanentes. 

La prestación por incapacidad permanente se considera una prestación económica que, en su modalidad contributiva, trata de cubrir la pérdida de rentas salariales o profesionales que sufre una persona, cuando estando afectada por un proceso patológico o traumático derivado de una enfermedad o accidente, ve reducida o anulada su capacidad laboral de forma presumiblemente definitiva.

La prestación por incapacidad temporal trata de cubrir la falta de ingresos que se produce cuando el trabajador, debido a una enfermedad o accidente, está imposibilitado temporalmente para trabajar y precisa asistencia sanitaria de la Seguridad Social.

5. (ESTRECHO) ¿Qué tipo de seguro tenemos en la furgoneta?. ¿Podría incluir muerte o/y invalidez?

Es un seguro a terceros. No ha dado tiempo a averiguar si ya incluye muerte e invalidez, pero seguro que lo podría hacer. Habría que ver si supondría ampliar mucho la prima anual o no (que parece que sería poca cuantía). En cualquier caso, si el@ productor@ esté asegurado mediante el alta en seguridad social o el seguro para voluntari@ estaría cubiert@ en este sentido. Si por el contrario no tuviera este cobertura la ampliación del seguro de la furgoneta sólo cubriría en el caso de que el accidente laboral se produjese conduciendo.

6. (ESTRECHO) Los límites. Teniendo en cuenta que puede haber disitintos criterios sobre para qué se acude a la legalización, preguntamos ¿Es posible delimitar los objetivos de la  "cosa legal" (asociación, cooperativa...)?

Respecto a estas cuestiones o límites que plantea Estrecho, la polémica esta servida pues son límites que ha de marcar el plenario. Todo esto son acuerdos y consensos a los que debemos llegar entre todas/os. Yo puedo filosofar sobre el punto de encuentro que hay entre todos los planteamientos expuestos pero no puedo dar contestación objetiva a esta pregunta que esta lanzada, como otras muchas, al plenario. 

7. (ESTRECHO) ¿Se pueden acordar unos límites concretos y unos objetivos básicos, como por ejemplo renuncia a subvenciones, contraprestaciones, compromisos de las/os cooperativistas, revisión de acuerdos, etc.? 

Sí. En los estatutos o en el documento de régimen interno de la entidad se pueden reflejar cualesquiera cuestiones que se consideren oportunas y no vayan en contra de los establecido en los estatutos de constitución (que pueden utilizarse cualquiera de los muchos modelos que existen). 

Pero es cierto que ni los objetivos ni los límites no están consensuados entre tod@s, en eso nos quedamos en el plenario anterior.

8. (ESTRECHO) ¿Es reversible la legalización y con qué consecuencias?

Una asociación, cooperativa,… puede crearse y destruirse cuando las personas con potestad para ello lo consideres (en estos dos casos l@s soci@s). Sólo hay que tener en cuenta que las cuentas, obligaciones, responsabilidades… con terceros estén cerradas.

Respecto a la última pregunta se me ha ocurrido investigar sobre cuales van a ser nuestras obligaciones, nuestra posible “máscara legal”,... Para saber que es lo que tenemos entre manos y saber tareas que hay que llevar a cabo burrocrática, económica y administrativamente hablando, sin falta y con claridad. Por ejemplo: 

 Las obligaciones al contratar un/a autónoma/o para ambas partes son:

Obligaciones del Profesional Autónomo:

· Darse de alta en el IAE correspondiente 

· Darse de alta en la S.S. de autónomos 

· Pagar mensualmente la S.S. de autónomos 

· Hacer declaraciones trimestrales de IVA, salvo que la actividad esté exenta del IVA 

· Presentar el resumen anual del IVA, salvo que la actividad esté exenta del IVA 

· Hacer la declaración de la renta anualmente 

· Darse de baja en el IAE a la finalización de la actividad profesional 

· Darse de baja en la S.S. de autónomos a la finalización de la actividad profesional 

Obligaciones de la Entidad al contratar a trabajadoras/es autónomos/as

· Alta en censo retención I.R.P.F. 

· Hacer contrato escrito (aunque puede formalizarse verbalmente) 

· Retener un 7 % o un 15 % de las remuneraciones, según se explica en apartado dedicado a la gestión del IRPF en contratos a autónomos. 

· Pagar retenciones de IRPF trimestralmente 

· Hacer resumen anual de IRPF 

· Entregar al trabajador el certificado de retenciones de I.R.P.F.. 

Cuando ejecutamos un contrato laboral también nos corresponden unas obligaciones:

Obligaciones del/la Trabajador/a

· Hacer la declaración de la renta anualmente 

Obligaciones de la Entidad en contratos laborales

· Alta como empresa en la S.S. 

· Alta en censo retención IRPF 

· Registrar contrato en el INEM 

· Alta del/la trabajador/a en el Régimen General de la S.S. 

· Hacer nóminas mensuales 

· Pagar S.S. mensualmente 

· Presentar las declaraciones trimestrales de retenciones de IRPF y pagarlas 

· Presentar resumen anual de retenciones de IRPF 

· Dar de baja al/la trabajador/a al finalizar el contrato en el Régimen General de la S.S. 

· Entregar al trabajador el certificado de retenciones de I.R.P.F.. 

Esto respecto a algunas obligaciones, que no todas. Ahora os cuento lo que he encontrado sobre las asociaciones. Así pues, las características fundamentales de una asociación serían las siguientes:

· Grupo de personas 

· Objetivos y/o actividades comunes 

· Funcionamiento democrático 

· Sin ánimo de lucro 

· Independientes 

Con respecto a estas características merece la pena aclarar que no tener ánimo de lucro significa que no se pueden repartir los beneficios o excedentes económicos anuales entre los socios, por tanto, sí se puede:

· Tener excedentes económicos al finalizar el año 

· Tener contratados laborales en la Asociación 

· Realizar Actividades Económicas que puedan generar excedentes económicos 

Lógicamente, dichos excedentes deberán reinvertirse en el cumplimiento de los fines de la entidad.

La reversibilidad de una legalización supongo que consiste en tenerlo todo bien atado para así poder estar limpios/as con el estado. De esta forma no tendríamos problemas, respecto a lo que he podido encontrar, aunque no deja de ser cierto que no he investigado en todo.

9. (ESTRECHO) Una opción, según el último informe, es que l@s trabajador@s se den de alta en Régimen Autónomo. Es decir, que en vez de legalizar el BAH, se legalicen quienes están en el grupos de trabajador@s. Nos ahorraríamos los gastos de gestión. ¿Es más barata esta opción o tiene el mismo coste que las otras? 

Antes nos gustaría expresar que "la legalización no es más legalización por formar una asociación, sino precisamente por registrar la actividad de un grupo de personas en la SS sea cual sea la fórmula. Ahí es donde quedamos registrados, donde nace la mayor parte de las gestiones y obligaciones e incertidumbres que tod@s planteamos."

El Régimen Especial de Trabajadores Autónomos (RETA) incluye, que nos afecte, a trabajadores mayores de 18 años que, de forma habitual, personal y directa, realizan una actividad económica a título lucrativo, sin sujeción a contrato de trabajo.

Tanto el Régimen de Autónomos como el Agrario (REASS) por cuenta propia incluyen a trabajadores autónomos agrícolas, titulares de explotaciones agrarias (propietarios o no), cuando tengan atribuido un líquido imponible, según la extinguida contribución territorial rústica y pecuaria correspondiente al ejercicio de 1982, superior a 50.000 pesetas (300.51 euros). Aún cuando el requisito del líquido imponible superior o no a 300.51 €, referido a 1982, sigue siendo determinante para la inclusión del trabajador agrícola por cuenta propia en el RETA o en el REASS, la Circular 3-007, de 7 de marzo de 1997,de la Tesorería General de la Seguridad Social estableció una fórmula de cálculo para determinar cada año el valor catastral equivalente a los citados 300.51 €. De acuerdo con dicha fórmula, el valor catastral en el 2003 de impuesto de bienes inmuebles de naturaleza rústica es de 27890.99 €. 

Los trabajadores tienen que realizar la actividad agraria de forma personal y directa en las explotaciones declaradas aún cuando se agrupen permanentemente con otros titulares para la ejecución de labores en común. 

Cada trabajador/a tendría que cumplir este requisito en cuestión de titularidad de las tierras. No he podido averiguar si lo cumplimos o no. 

En cuanto a los costes: 

RETA 2003 

Base mínima de cotización  



740.70 € 

Tipo de cotización

     


28.30 % (está incluida la contingencia de incapacidad temporal, si no sería de 26.5%)

Total cuota                           



209.42 €/mes 

REASS por cuenta propia 2003

Base mínima de cotización  



585 €

Tipos de cotización:

Por incapacidad permanente, muerte y supervivencia derivadas de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales (1%)      


5.85 €

Por contingencias comunes (18.75%)                       
109.69 €

Por incapacidad temporal (mejora voluntaria): 

Enfermedad común y accidente no laboral (2.2%)
12.87€

Accidentes de trabajo y enfermedad profesional (0.5%)
2.93€

Total cuota 





131.34 €/mes

Se procede a igualar las bases y tipos de cotización de estos trabajadores con las del RETA. Para ello se establece un periodo transitorio durante el cual se aplicarán minoraciones progresivamente decrecientes en el tipo de cotización. 

Este periodo se iniciará a partir del 1 de enero de 2004 y terminará el 31 de diciembre de 2017.  

10. (ESTRECHO) ¿Tanta es la diferencia de prestaciones que hay entre ser trabajador del régimen agrario por cuenta propia y por cuenta ajena como para  obligarnos a constituirnos como asociación / cooperativa con todo lo que eso implica y con el descontento que genera? 

Trabajadores del REASS por cuenta ajena 

Tienen la misma cobertura que los trabajadores del Régimen General, con las siguientes variaciones- se enumeran todas, independientemente de que algunas situaciones no nos afecten en principio:

· El derecho de asistencia sanitaria por enfermedad común, accidente no laboral o maternidad, se mantiene durante tres meses, aunque no se esté al corriente de pago de las cuotas. 

· Para percibir el subsidio por incapacidad temporal derivado de enfermedad común o accidente no laboral, es imprescindible que el trabajador se encontrara prestando servicios por cuenta ajena en el momento de iniciarse la enfermedad o producirse el accidente, a menos que se trate de trabajadores fijos en situación de desempleo. 

· Para las prestaciones de muerte y supervivencia, se considera al corriente de pago al trabajador que tenga pendiente no más de 12 meses de cotización para el auxilio de defunción, y no más de seis meses para las demás prestaciones, siempre que se satisfaga su importe. 

· Para el acceso al subsidio de maternidad se considera situación asimilada al alta, la situación de desplazamiento al extranjero por razón de trabajo. 

· En cuanto a la prestación de jubilación, no se admite la posibilidad de jubilación anticipada (no obstante, es factibles en casos especiales). La prestación de jubilación es compatible con la realización de labores agrarias que tengan carácter esporádico y ocasional (límite de 6 días consecutivos, no invertir en ellas, al año, un tiempo que exceda del equivalente a un trimestre). Cuando estas labores se lleven a cabo por cuenta ajena, el empresario debe formalizar la protección de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales. 

Trabajadores del REASS por cuenta propia

Igual protección que la de los trabajadores por cuenta ajena, excepto

· La prestación por Incapacidad Temporal que tiene carácter de mejora voluntaria y surte efectos  a partir del cuarto día de la baja. En caso de enfermedad común o accidente no laboral su cuantía es del 60% de la base mensual de cotización desde el cuarto día al vigésimo y del 75 % a partir del vigésimo primero. Cuando la contingencia es accidente de trabajo o enfermedad profesional, el porcentaje es del 75% desde el día siguiente al de la baja. En caso de enfermedad común se exigen tener cotizadas como mínimo las seis mensualidades inmediatamente anteriores al hecho causante. 

· Las trabajadoras por cuenta propia del REASS tienen derecho a la prestación de riesgo durante el embarazo en las mismas condiciones de las del RETA y éstas son:

· Los trabajadores tendrán derecho a la prestación con la misma extensión y en los mismos términos y condiciones que los previstos para los trabajadores del Régimen General, con la siguiente excepción: no podrán ser beneficiarios del subsidio por maternidad en régimen de jornada a tiempo parcial.

· Los períodos durante los cuales se tendrá derecho a percibir el subsidio por maternidad serán coincidentes, tanto en lo relativo a su duración como a su distribución, con los períodos de descanso laboral establecidos para los trabajadores por cuenta ajena, excepto en lo que se refiere a la posibilidad de disfrute del descanso en régimen de jornada a tiempo parcial.

· En incapacidad permanente no se computan los 18 meses de la incapacidad temporal para los trabajadores que no se hayan acogido a esta mejora voluntaria. En la base reguladora no se integran las lagunas de cotización. 

· En el supuesto de jubilación, al efectuarse el cálculo de la base reguladora, no se integran las lagunas con las bases mínimas. 

· La jubilación parcial no se protege.

· No se reconoce la prestación familiar no económica por hijo a cargo. 

11. (ARAVACA) ¿Hasta qué punto se cubren los riesgos laborales de “l@s trabajador@s de la asociación” con contrato de 6 meses y 1 año?

Digamos que con el contrato de un año se cubren todos los riesgos por accidente y bajas; otra cosa es que las prestaciones de la Seguridad Social nos parezcan suficientes o adecuadas. Con el contrato de 6 meses se cubren esas necesidades durante 6 meses. Los otros 6 se cubren parcialmente con el seguro del que se informa en el segundo informe de la comisión, en forma de prestaciones de hasta 12020 € por accidente.

Lo único que podemos ampliar en este sentido es confirmar que el seguro cubriría actividades relacionadas con la formación, la educación ambiental, la recuperación y reproducción de semilla autóctona... por ejemplo, lo que da cabida a trabajos agrícolas y conducción de vehículos.

12. (LAVANDERÍA) ¿Cuál sería la actividad declarada oficialmente por la asociación?

Suponemos que algo relacionado con la educación ambiental, la práctica y difusión de la agroecología, la reproducción de semilla autóctona y recuperación de variedades... Tanto los estatutos de la asociación como el reglamento interno permiten un margen amplio en este sentido (que muchas asociaciones aprovechan), y su redacción se trabajaría en una comisión en caso de que la Asamblea lo decidiera. En la cooperativa hay gente variada que trabaja en el ámbito asociativo y recursos en este sentido no parece que vayan a faltar.

13. (LAVANDERÍA) ¿Cómo se justifican los contratos en el REASS?

Por la vinculación de la actividad declarada oficialmente con el medio rural y la agricultura.

14.  (ARAVACA y ALCALÁ) ¿Qué es realmente lo de la cooperativa integral....?, Querríamos saber, en general, más cosas sobre la cooperativa integral. Si fuera posible, una descripción tan detallada como las que se han hecho de las otras formas legales analizadas en los informes. En este mismo sentido, nos gustaría saber más exactamente qué diferencias tiene con respecto a la cooperativa convencional. En el caso de la cooperativa (sea convencional o integral): ¿qué trámites supondría la entrada y salida de miembros o socios?.

Las cooperativas integrales tienen el mismo funcionamiento que cualquier cooperativa y la única especificidad es que las integrales son aquellas que gestionan bajo los principios cooperativos las actividades convergentes de, al menos, dos fases económicas, en especial la producción y distribución de bienes y servicios (en el caso del BAH son tres: producción, distribución y consumo), a partir del esfuerzo diferenciable pero coordinado de soci@s de trabajo y soci@s usuari@s. 

Recordamos los principios cooperativos:

· Ayuda mutua 

· Responsabilidad 

· Equidad 

· Igualdad 

· Solidaridad 

· Gestión democrática 

· Autonomía e independencia 

· Cooperación entre cooperativas 

· Interés por la comunidad

Si nos fijamos la única diferencia estribaría en que existe posibilidad de diferenciar el esfuerzo de los diferentes “tipos de soci@s” y las aportaciones a la cooperativa o los beneficios de ésta. En este sentido, se podría diferenciar las aportaciones de l@s soci@s trabajadores estarían fijadas en tiempos de dedicación (podrían diferentes entre sí) con una “anticipo laboral” como consecuencia de ese esfuerzo y la aportación de una cuota económica y una obtención de bolsa de verdura por la misma.

En lo demás, el órgano soberano de la cooperativa sería la asamblea de soci@s (lo que nosotr@s llamamos “plenario”) y las decisiones que ésta tiene potestad se derivan de la redacción de los estatutos.

Los trámites de entrada y salida no existen. Las actas de asamblea tienen validez legal y el registro en ésta es suficiente para que “legalmente” una persona empiece o deje de ser soci@ de la cooperativa. 

15. (ESTRECHO) Preocupación por los costes de tramitación, notarías, dinero mínimo o capital social de la cooperativa... ¿De dónde va a salir este dinero? ¿Es necesaria la especialización de una persona en estos asuntos?


La tramitación, notarias etc. Suponen aproximadamente unos 340 €. 

Él capital social de la cooperativa es aquel que se destina para poder iniciar la actividad. Existe una mínimo que se estipula necesario para el inicio de cualquier actividad que es de unos 820 € (300.000 ptas.) del cual sólo es necesario desembolsar en el momento de constitución el 25%, es decir unos 205 € (75.000 ptas.) que puede ser un ingreso y salida al día siguiente. Este mínimo supera los gastos de constitución. El resto supera (si no estoy equivocado) la bolsa de previsión que hay en el BAH.

Como resultado de todo esto sólo es necesario sacar los 205 € o gastarlos del fondo. Esa cantidad supone 1,5 € por unidad de consumo que se gastan de una vez y no se vuelven a desembolsar.

Con respecto a la especialización de una persona en asuntos de gestión sería conveniente ahorrarnos ese gasto. Habría que ver la posibilidad de ir rotando esta función (las cooperativas también se montan para aprender cosas nuevas… Si en cualquier caso nadie pudiese asumir esta función sería necesario contar con los servicios de una cooperativa. Para hacer cálculos sobre el coste que esto supondría tomamos como ejemplo los costes de una asesoría que conocemos.

El coste anual tirando por lo alto serían unos 3.200 €.

Si imputamos los costes a la bolsa: 

En las 52 semanas que tiene el año serían unos 61,54 € ala semana. Entre las 137 bolsas tocaríamos a 0,45 €. 

Estas cifras estaría por confirmar porque hemos tomado como referencia una experiencia concreta de Cooperativa de Trabajo Asociado. Tendríamos que preguntar cuánto nos costaría a nosotr@s.

16. (LAVANDERÍA) ¿Es necesario, para producir y distribuir legalmente, pasar algún tipo de control higiénico-sanitario y/o obtener algún certificado oficial?

No.
17. (ESTRECHO) El precio: ¿Se ha valorado qué coste personal implicaría una subida de la bolsa? ¿Cuánta gente podría irse de la cooperativa si se produce un aumento del precio? ¿Se han presentado opciones si hay una parte de la gente que no pueda asumir ese aumento: trabajo, trueque, tramos para el pago, etc.?

No se ha hecho este estudio. 

Recordaros que lo de la subida de la bolsa responde a una opción para solventar algunos de las necesidades que se plantean en el BAH y que pasan por utilizar el alta en la seguridad social para solventar algunas de estas cuestiones. Dicho de otra forma: si decidimos dar de alta en la SS a l@s trabajador@s durante todo el año para cubrir, por ejemplo, el riesgo de accidentes graves, las bajas largas por enfermedad o embarazo, o el paro, esta solución implica un ingreso mayor del que se obtiene por la cuota de la bolsa que está establecida en la actualidad. A su vez, una opción para incrementar esos ingresos es aumentar esas cuotas por bolsa. Y por último la gestión de esa subida habría que determinarla para que no sea excluyente para algunas personas. 

Consideramos que éste es un debate importante y que se dé previamente en los grupos para lo cual os proponemos el siguiente proceso de reflexión:

1. Ordenar las necesidades planteadas en el plenario del 2002 según vuestras prioridades. ¿Cuál de estas consideráis más importantes: riesgo de accidentes graves, paro, bajas por enfermedad o embarazo, propiedad colectiva de los medios, multas por transporte de mercancías?

2. ¿cuáles de las necesidades priorizadas anteriormente consideráis en vuestro grupo que son necesarias cubrir de forma urgente (sin olvidarnos de que si consideramos que siguen existiendo necesidades a cubrir habrá que seguir debatiendo e investigando para ver cómo lo hacemos)? ¿qué pensáis en el caso de esas carencias urgentes no se cubrieran?

3. Si el alta en la seguridad social (por cuenta ajena o por cuenta propia) soluciona los principales problemas o al menos los más urgentes (esto implica una mayor cuantía de recursos económicos), ¿cómo pensáis que podemos obtener esos recursos (p. Ej. Más fiestas, bonos, aumento de la cuota de la bolsa…)?, 

4. ¿Qué implicaciones tiene en la responsabilidad colectiva y de cada un@ cada una de estas opciones (más curro…)?

5. Si consideramos que el aumento de la cuota de la bolsa es la opción más adecuada, ¿cuánta gente podría asumir ese compromiso, se puede asumir se compromiso como grupo (algun@ aportan más y otros menos), podemos asumir ese compromiso como cooperativa (algunos grupos no lo pueden asumir pero el resto pueden compensar esa dificultad aportando más)?

Sólo recordaros los resultados de la IAP que se hizo en la que se consideraba que la cuota de bolsa era más bien baja (mayoritariamente) y que los precios de mercado son inferiores (si una persona se da de baja y quiere seguir consumiendo productos ecológicos tendrá que pagar mucho más). Desde esta óptica deberíamos pensar bajo la clave de intentar no excluir a ninguna persona independientemente de su situación económica, laboral,…

