INFORME DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DEL CONCIERTO





Asistieron: Germán, Encarni e Iker. Lugar: Seko.


También asistieron Juan y Edu, quienes estuvieron toda la tarde-noche con la compra de la furgo y no pudieron estar presentes durante la reunión.


 


El orden del día fue el siguiente >


Visión interna de la comisión. Ante el espectáculo de reunirnos 3 personas para tomar decisiones acerca de este concierto en el que nos jugamos tanto, nos empezamos a preguntar hasta donde podemos llegar y quienes estamos. Decidimos celebrar otra reunión ese mismo domingo en Seko para poder tomar decisiones con una afluencia mayor de integrantes de la comisión. Preparamos un documento para mandar por el correo comentando esto.


Local. El polideportivo Los Almendros no va a ser el que nos cedan, estamos a esperas de reunirnos y que nos den el nombre (es posible que el que nos concedan sea más pequeño que Los Almendros con 2000 personas de aforo).


Grupos. Tenemos confirmados a Mártires del Compás (4800€) y a Django FM (colaboración solidaria). Para completar el cartel podemos tener a Eskorzo (2100€ + alojamiento y cena para 9 personas. Presentan disco) o a Sr. Antipirina (en principio sería o poco o colaboración solidaria. No podríamos poner el nombre del grupo como tal por problemas de ©). Ante la importancia de la decisión las susodichas 3 personas no nos veíamos con poder de decidir. Nos es difícil saber si nos merece Eskorzo o Antipirina. ¿Llenaremos con Antipirina igual que con Eskorzo o viceversa? ¿Qué nos merece más, no gastar y arriesgarnos o por el contrario gastar en un concierto con un gran cartel y más deuda pero con más posibilidades de triunfo, teóricamente? Para nosotras, no era nada fácil tomar la responsabilidad de decidir tan poca gente algo que nos afecta a tantas personas, al propio BAH. Esta decisión queda pospuesta para el domingo. 


Publicidad en los medios. Se va a escribir una carta de presentación para los medios. Ese mismo escrito lo utilizaremos el día del concierto para informar a las personas que acudan acerca del BAH, entregaremos una cuartilla, en la que en el reverso explicaremos nuestra postura política. 


En cuanto sepamos que polideportivo nos ceden llevaremos el cartel y las entradas a la imprenta. Esperemos que sea lo antes posible porque si no nos van a comer los Pitbulls. 


Entre los medios que hemos pensado para dar publicidad al concierto están El País tentaciones, Metrópoli, La Guía del ocio, El País Madrid, Radio3, Mondo sonoro, página web de Cáñamo, Los + mejores, Todas las novedades, periódicos de CNT y CGT, La Dinamo, radio Vk, radio Elo, Radio Rivas y otras que podamos conseguir. 


Se van a poner 12 puntos de venta de entradas en diferentes zonas de Madrid; en librerías como Periferia y Traficantes de sueños, la tiendas de discos Potencial Hard Core, en bares y locales de marcha como Jimmy Jazz, Achuri, Mesón Gallego, tetería Vegania, La  Sixta y asociaciones culturales y centros sociales como La Entropía, Expresiones y CRJ Che Guevara.  


El jueves 26/02/04 a las 20:00h hay una reunión importante con los enlaces de los grupos; hay se explicarán los cuadrantes de trabajo para el día del concierto, esperamos que todos los grupos vengáis y traigáis una relación de gente dispuesta a currar en el concierto, si pudiese ser con los nombres, y en las importantes pegadas de carteles. También necesitamos saber el número de entradas que se quiere llevar cada grupo. Hablamos acerca del cuadrante para organizar las pegadas de carteles; hoy no hay fuerzas, es un trabajo que nos repartiremos el domingo. Pero habrá que tener en cuenta que nos tendremos que mover a Rivas, Coslada, San Fernando, Torrejón, Alcalá, etc. Además de pegadas en Madrid ciudad. Nos jugamos mucho y no podemos escatimar esfuerzos, la publicidad va a ser vital para asegurarnos el lleno. Os pediría a los grupos que os fuerais planificando días de pegadas las semanas anteriores al concierto y sobre todo después de las elecciones, daos cuenta que Marzo es la semana que viene y hay muchas paredes y muros que cubrir. Mucho esfuerzo entre muchas personas es menos esfuerzo.


Cuentas. Una de nosotras acepta traernos para el domingo un estudio de gastos. Lo que sí tenemos es una tabla de baremación sobre número de entradas vendidas y reducción de deuda u obtención de beneficios.


Bebida. Se presenta un estudio sobre la cantidad de bebida que gastaremos y el beneficio aproximado que obtendremos por cada consumición. Para el domingo hay un compromiso de preparar una tabla de precios con marcas, sin marcas, en Macro, en Lidl,.... Sabemos que la gente de La Piluka tiene tarjeta de Macro. Se informa sobre Mecca-cola, su precio (especial para nosotras 0.92€ la botella de 1.5l.) y las nuevas variedades de naranja y limonada.


Grupos de trabajo. Se aplaza hasta el domingo.


Transporte. Ya sabemos que hay búhos toda la noche y qué búhos son. En cuanto sepamos el polideportivo conseguiremos un plano de la zona para los carteles.


Kolektivos. Se aplaza igualmente hasta el domingo.


Seguro. Nos piden un CIF de una asociación para el seguro de responsabilidad civil, lo hemos conseguido. Nos lo ha cedido La Guinda. Muchas gracias.


Imprenta. A última hora nos surge el tema acreditaciones, tickets y otros pero sobre esto os informaremos después del domingo.





         Sólo deciros que hay que animarse a currar en los turnos de trabajo y limpieza del concierto que es nuestra cooperativa y van a ser 4 ó 5 días de pegar carteles y el curro del día del concierto. Si todo sale bien podremos tapar muchos e importantes agujeros, depende de todas las personas que formamos esta nuestra cooperativa, que este proyecto tan peligroso y arriesgado tenga el fin que hemos soñado y calculado en la comisión.


    


        Informe de la comisión del concierto de 26-03-04. Tras el domingo os seguiremos informando.     Salud y a reservar fuerzas que nos queda poco.


