ACTAS SECO           Febrero 2004

· Grupos asistentes: GIAP, Los Pinos, JIS, Colectivo Estrella, BAH y Hacklab.

· Orden del día
· GIAP

· Programación de los viernes

· Plataforma ciudadana y comisiones

· Limpieza

· Propuestas y asuntos varios

· GIAP. Se hizo un encuentro con el barrio para presentar el proyecto el viernes 27 de febrero a las 19 horas en el Centro Pérez Galdós.

Para el 21 de mayo se van a organizar unas Jornadas de Juventud en Villalba y están buscando grupos de jóvenes con experiencias “alternativas” en materia de participación. Algunas personas de Seco se ofrecieron a ir a contar su experiencia.

· Programación de los viernes (todos los actos empiezan a las 20 horas)
· 27 Febrero: Seco no abre para asistir al acto de inauguración de la IAP en el Pérez Galdós.

· 5 Marzo: Acto de mujeres(todavía estaba por determinar).

· 12 Marzo: Presentación Libro BAH: Con la comida no se juega. Contará con la asistencia de Pérez Durán.

· 19 Marzo: Acto preparación de la convocatoria de la mani del 20 de marzo contra la guerra. Se busca gente que tenga contactos con la familia de José Couso.

· 26 Marzo: Video-fórum: Cárceles: escuela de marginación.

· 2 Abril: Presentación del libro De Vallecas al Valle del Kas.

· Plataforma ciudadana y comisiones

· Reunión comisión de difusión para dar a conocer el C:S.O. Seco. Miércoles 3 de marzo había una reunión en Los Pinos. Se iban a convocar más. Quien esté interesado/-a en participar, que llame al teléfono que viene más adelante.

· Disfraces. Buscan gente que sepa/ le guste coser para echar una mano con los disfraces para la mani del 20 de marzo.

· Plataforma ciudadana. Se pensaba alquilar un autobús para las diferentes actividades pero eso sube mucho el precio. Se buscan alternativas.

· Limpieza

· Los domingos rojos siguen siendo el último domingo de cada mes. Se propone al BAH que se habilite un poco mejor el almacén.

· Varios

A Seco se le van a facilitar las tablas de asistencia a las Asambleas de Seco que tiene que cumplir Bah para que sepan qué grupo va cada mes. También se les va a enviar una copia de estas actas para que tengan toda la información que Bah recibe de las asambleas.

El teléfono de contacto de Seco es 91 433 99 80. Hay que llamar por las tardes. Y con esto hemos acabado por hoy. Saludos y perdón por el retraso de envio.

