ACTA  ASAMBLEA DEL BAH – 4 DE AGOSTO DEL 2004-  





Instrucciones para dar cuerda a este acta (bibliografía: Julio Cortázar)


- RESUMEN de los acuerdos, citas y deberes. Ideal para osos perezosos y marmotas remolonas.


- Desarrollo de la reunión, con sus debates, pormenores y lentejuelas. Apta para tod@s, con las cuestiones más importantes debidamente remarcadas.


- Oficina de reclamaciones al acta: Cerraremos próximamente por vacaciones, daos prisa.


  





ACUERDOS:


- Recibiremos en breve, y en una sóla vez, todos los ajos que nos corresponden. (Punto 2)


- Se acuerda no realizar el superconcierto de noviembre (Punto 5).





TAREAS para los grupos:


   Máxima urgencia: Participar en la huerta en Agosto (Punto 2)


   Urgente (velocidad AVE): Hay que asumir 3 bolsas libres (Punto 4)


   Urgente (velociad express): Buscar una furgoneta pequeña (Punto 1)


   Urgente: voluntariado para comisión económica y comisión plenario (P. 3)


   Debatir en los grupos la propuesta de Lavapiés (Punto 1)


   Debatir en los grupos la apertura de una cuenta corriente como BAH (Punto 3)


   Debatir sobre los 800 euros que aporta Juanjo y cómo corresponder solidariamente (P.3)


   Repasar los puntos de las últimas actas sobre el transporte y la cuota única (P. 8)


   Con tiempo y una caña (de tinto o de cerveza): criterios sobre las multas (P. 8).





PRÓXIMAS CONVOCATORIAS


     


     Domingo Verde: Día 8 de Agosto. Galápagos. Ajos. Cita en Avda. América (cafetería Hontanares, esq. Fco. Silvela), a las 9’00 horas. (Como el acta llegará tarde, se ha mandado aviso previo).


     Comisión de Plenario: Martes 31 de agosto a las 19’30 hrs. Confirmar sitio.


     Asamblea Seco: día 6 de Septiembre, lunes, a las 20 horas. Asistencia: Lavapiés


    Asamblea Septiembre BAH: Día 8, miércoles. En Seko a las 7 de la tarde. Según nuestros apuntes, modera: La Prospe;  toma actas: CNT .  Puntos pendientes para tratar:


  -  Traer algunas ideas sobre cuenta corriente (se decidirá en Octubre)


  -  Aclaraciones sobre el transporte y la cuota única.
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Asisten : CNT, La Guinda, Sanse, La Elipa, Aravaca, Lavapiés, La Prospe, Estrecho y Perales (Grupo de trabajadores). Alcalá y Lavandería se quedan sin gominolas por no asistir.





Se comienza a las 19.30 horas. Modera y toma acta: Estrecho. Se finaliza a las 10.30 horas.


Orden del día:1.Breves, 2. Informe Grupo de Trabajadores/as, 3. Informe económico, 4. Recuento de bolsas, 5. Concierto, 6. Plenario, 7. Seco, 8. Transporte, 9 Informe AgroSomodo.





Breves:


Domingo verde: El día 8 de agosto, segundo domingo de mes, es domingo verde y se quedará a las 9 de la mañana en Hontanares, Avda. de América esquina Francisco Silvela para ir a Galápagos a sacar ajos, según las ganas se continuará el trabajo por la tarde. También irá San Martín (no el santo, sino el grupo; podrán ir vuestros cerditos).


Reparto partido: Como ya se habló en la anterior asamblea, debido a la producción de tomates, el reparto durante el mes de Agosto se realizará el jueves a los grupos: Lavandería, La Guinda, Alcalá y Perales. Será a partir de la segunda semana de agosto.


Furgoneta: La furgoneta “renault C- 15”, más conocida por La Oli, pierde aceite, en el sentido literal de la palabra, y hay que empezar a buscar una furgoneta de segunda mano cuyo uso será el transporte de trabajadores desde Madrid a la huerta y llevar herramientas y motoazada. La furgoneta que cedieron para sólo pasar la ITV, le dieron un golpe  estando aparcada y ya no sirve. El precio límite se plantea en unos 2000 euros, con vistas a que dure unos 4 ó 5 años. En el fondo de provisión de crisis hay 150 euros para la furgoneta. Urge. Centraliza la información de todas las sugerentes en el mercado: Mario: 699564601. Hay que buscar también a nombre de quién se pone.


Propuesta de Lavapiés: El grupo de Lavapiés está haciendo unas jornadas internas en las que también se habla sobre la cooperativa. Versan fundamentalmente sobre dos temas: 


A) Criterios para realizar actividades para sacar pelas en la cooperativa.


B) Consideran que ante la ineficacia de las asambleas -especialmente en los problemas de transmisión de información y de entendimiento, de cuándo las decisiones son cerradas o para transmitir a los grupos y debatir, etc,-, están intentando  hacer un “Manual de las buenas maneras en las asambleas”, con cosas como: Antes de asistir a una asamblea hay que leer el acta de la asamblea pasada, Compromiso y cuadrante para asistir a las reuniones de Seco, No realizar actas demasiado largas. Etc. Etc.


Nos preguntan si nos parece interesante, a lo que todos los grupos responden que sí, lo llevarán a la asamblea para debatir. Algunas ideas que se anticipan son: 


Sanse: Aprobar el acta de la asamblea anterior, leyéndola antes de comenzar como primer punto del orden del día.   La Guinda plantea que la ineficacia siendo asambleario más o menos siempre va a ocurrir.  Estrecho: plantea que al cerrar un punto se confirme si es decisión o para llevarlo a debate; también a veces el hacer actas graciosas ayuda; importante no quitar los debates de las actas; leer las actas en las reuniones de los grupos.  Aravaca: propone hacer el acta entre dos personas y advierte que el no leerse las actas indica una falta de interés, así como el número de personas que acuden a las asambleas. 





2 Informe del Grupo de trabajadora/es.





* En el mes de Julio ha habido dos bajas por accidente laboral, han sido atendidos por los masajistas con los que se hace trueque, por lo que se anima a participar este mes más en la huerta. Su horario: 2 turnos: salen de seco a las 7 horas y están hasta las 3. Segundo turno: de 2 a 10 de la noche. Ponerse en contacto con ellos antes de ir.  El mejor día es un lunes de cosecha para conocer todos los cultivos.





* Ajos: Para evitar que los ajos se pudran como pasó el año pasado, se dejarán al sol unos 3 días, después de la recogida, en el patio de la casa de Mar y se repartirá toda la cosecha entre el jueves 12 y el martes 17  de este mes, según grupos, para que cada uno/a la conserve en su casa. Se adjuntará una hoja sobre la conservación que trajo Thomas (La Prospe). Miguel se compromete a llevar cartones para el secado. 


Sabemos que los ajos siempre repiten, pero este acuerdo, adoptado por universalidad de los grupos concurrentes, sólo admite sugerencias de mejora para la recogida y conservación en el futuro.





* Puerros: Los puerros para cultivo se compraron a “ El Chiquet” una partida (grandes) y otra a “ El Poli”. Los del Chiquet están espigando y se recogeran antes del invierno. El año pasado de 22.000 que se plantaron se recogieron 6.000. Este año se han plantado 11.000.


Miguel pregunta por la relación con Paco, que nos alquiló las tierras hasta que se sacara la patata tardía y él la quiere ahora para cultivar cebada. Ruth comenta que no se habló con él de fecha concreta – hasta finales de diciembre- . Se plantea que para alquilar una tierra se hable de un período de unos 3 ó 4 años. 





* Trabajadores/as nuevos/as: Desde la nueva incorporación hay muy buen ambiente de trabajo.





Informe económico: 





- Fabio plantea que tiene mucho dinero en su casa y que no quiere asumir la responsabilidad de pérdida o robo y plantea ¿qué les parece a los grupos que se abra una cuenta corriente en un banco?


Se descartan que sea en la banca alternativa ya que no funcionan con efectivo y las cajas de seguridad en correos son muy caras. Mario plantea que lo tengan varias personas. Almudena recuerda que la cuenta debería estar a nombre de dos personas en caso de así decidirse. 


Se decide que hasta que se tome una decisión en la asamblea de octubre que será punto de debate, lo meta en una cuenta corriente suya. 


Aún no ha terminado las cuentas de Junio, pero informa que el BAH de San Martín ha liquidado su deuda : 800 euros y que Juanjo nos perdona la deuda que teníamos con él por el gasto de luz por la bomba de riego de las patatas: 822 euros; nos quedamos flasheados/as y Estrecho propone aportarlo como dinero solidario al fondo cooperativo para aportarlo a otros proyectos que estén comenzando. Se está de acuerdo (aunque deberá conocerse la opinión consensuada de los grupos) y también en que Juanjo nos proponga alguna tarea en la que se le pueda echar una mano. No hicimos la ola porque en general las Asambleas son bastante sosas, pero queda pendiente un homenaje popular como es debido..


-  La comisión económica ha cometido un error en las cuentas, con un saldo a favor de 4000 euros. El desfase viene desde febrero,por un lado, y en las aportaciones a fondos, por otro.Ha habido que repasar uno a uno todos los papelitos. Junto al informe económico de Junio se adjuntará otro informe con la revisión de cuentas. Se informa que ya se ha cubierto el 10% de las aportaciones de los grupos hasta lo que queda de año. 


Aún así, Fabio advierte que el modelo de funcionamiento es deficitario y en 6 meses puede volver a haber una crisis. Comenta que desde hace 2 meses existen tres partidas: Fondo solidario, Fondo de provisión de crisis y Gastos corrientes. Miguel insiste en que se clarifique el por qué de un superhabit y para qué sirve el fondo solidario. Fabio hace una petición para que se le eche una mano en la revisión de cuentas en estos días: 687050010.  





Recuento de bolsas: 


Gato-La Elipa: 6


Estrecho: 7


Sanse: 11 asumen este mes pero quieren bajar a 10.


Lavapies: 21+1 de trueque.


Alcalá: 11


La Guinda: 13


La Prospe: 16.


Aravaca: 11


Lavandería (no han venido): 10 + 1 de trueque (¿quieren dejar 1?).


Alcalá (no han venido): 11 (según acta anterior)


CNT: Bajan a 14, llevan meses asumiendo 2 bolsas más.


Perales: 7 bolsas + 1 de trueque.


QUEDAN 3 BOLSAS LIBRES. Se pagan 120 bolsas.





Concierto:


A la pregunta de la comisión del concierto, ¿hay ganas de participar en el concierto de noviembre?, se contesta: 


Perales: no van a colaborar activamente pero les parece una buena idea si hay interés..


Lavapiés: Hay división de opiniones: unos piensan que si se ha hecho ya el trabajo, que se continúe, y otros que se inviertan las energías en fortalecer la cooperativa y que como acción grande ya se hizo la de Sanse. Pero si se decidiera hacer, participarían.


Estrecho: Es demasiado esfuerzo y hay muy poco tiempo para planificarlo.Además es mucho dinero y sería asumir un riesgo muy grande. Se plantea que se hagan acciones más pequeñas y se vaya más a la huerta. El lugar está mal comunicado y en noviembre no se garantiza el aforo.


CNT: Fabio piensa que deberíamos dedicarnos más a la agricultura y filosóficamente no está de acuerdo.


Sanse: No es el momento ahora de plantear el concierto porque se va a hacer un plenario en el que debatiremos de dónde se va a sacar el dinero,el famoso 10%. Les interesan más otras actividades como realizar cursos o actuaciones en la sala EL Sol, sólo cobran 50.000 pelas por el alquiler. En cuanto a su participación, depende de las fechas en las que se hiciera.


La Guinda: El grupo no estaba de acuerdo en realizar el concierto, prefiere las aportaciones pequeñas y no le ven sentido ahora.


Prospe: Un concierto de esas dimensiones es inviable organizarlo con 3 personas en la comisión, para el de Rivas se hizo una estimación de participación de 100 personas. Ya se hizo una acción grande este año y es preferible hacer acciones más pequeñas y bonitas. 


Aravaca: Si parece que no hay ganas, es mejor suspenderlo.


Conclusión: se valora que no.





6.Plenario: 


Mónica dice que nadie ha llamado, ni para apuntarse a la comisión ni para dar el enlace de los grupos. La próxima reunión será en casa de David el martes anterior a la asamblea de Septiembre del Bah.O sea, el 31 de agosto, a las 19’30 hrs. Los grupos deben llamar a Mónica, tanto para apuntarse a esta comisión como para dar un enlace: 605527498.





7.Seco: 


Todos los miércoles de Agosto a las 19 horas queda la gente en el local para preparar el plenario de Seco, que será en Octubre, (no confundir con el anterior): los temas fundamentales que se van a tratar son: objetivos del Centro Social, y realojo: mínimos en la negociación, por lo que sería interesante participar. 


La próxima asamblea es el primer lunes de Septiembre a las 20 horas y a partir de ahí será quincenal, así es desde primeros del año 2003, por lo que no son días fijos debido a los meses que tienen 5 semanas. Plantea un problema con la limpieza del centro, en especial referencia al BAH, y que en la próxima reunión decidirán cómo se hace para limpiar. 


Apuntamos en una rueda de emergencia nuestros teléfonos, por si hay movidas en Agosto.





8. Transporte





- Cuota única:


 Miguel (La Guinda): pregunta cómo se decidió que todos los grupos tenían que pagar 37 euros de cuota, incluídos aquellos que no pagaban transporte porque iban a recoger la bolsa a Seco, ya que con la cuota única se ha subido el precio 1 euro. Que se clarifique si se han cambiado las condiciones, es decir los conceptos por los que se paga y por qué se hacen las cosas.


Ruth (Grupo de Trabajadoras) afirma que desde el 2002 el transporte no se paga aparte (al principio se acordó que lo hiciera el Bah para aumentar la jornada laboral a un trabajador/a). Fabio dice que la cuota única supone que en la cooperativa de consumo no hay precio por bolsa ni por transporte, y que eso corresponde a una anomalía histórica. Miguel y Bea (Estrecho) no lo consideran anomalía y Bea dice que entendió la cuota única como una cuestión práctica para agilizar el inicio de las asambleas y facilitar las cuentas, así como evitar cargar con deudas de la gente que se iba, y ahora parece que hay un transfondo filosófico que no se debatió.


Almudena (Estrecho) propone que se recoja de las actas las decisiones tomadas con respecto al transporte y que se hable en la próxima asamblea.


 - Multa de la furgoneta: Marcos (Estrecho), dueño y señor de la flotilla del BAH, ha recibido una multa por estar la furgoneta mal aparcada. Seco dice que creen que es suya porque fue un sábado 24 antes de las jornadas de cine; si es así, tienen decidido que la asumirían ellos/as. Se deriva a los grupos que debatan qué hacer con las sucesivas multas que puedan llegar: se pagan, se congelan, se recurren… Se agradecerían sugerencias de agentes de seguros, contrabandistas, u otras personas expertas. 





9. Informe AgroSomodo.


	El grupo de La Guinda traía algunas preguntas sobre la cooperativa de 2º grado, AgroSomodo, dudas que les surgían sobre el funcionamiento y demas. Comprobamos que, aunque han recibido los últimos informes, no les llegó el documento en que Juanjo aclara bastantes de las dudas (y que hizo precisamente para eso), llamado “Las cuentas del garbanzo y la cebada” del mes de Junio. Al parecer no ha llegado a todos los grupos, por lo que volvemos a adjuntarlo con este acta.


	





									Ya está. (Bea y Almu)


