ANEXO B - SUPERAVIT DE €4350

Hola tod@s,

En primer lugar quiero pedir disculpas por este grave error y decir que asumo toda la responsabilidad/culpa, ya que hasta ahora la Comisión Económica he sido yo prácticamente.

Al introducir la corrección contable en las cuentas de junio, significa que las cuentas de marzo, abril y mayo están mal, con respecto a la situación caja, ya que deberían reflejar €4350 más en cada uno de estos meses, mientras que las de julio y agosto están correctas. (Otra posibilidad era introducir la corrección en las cuentas de julio, pero entonces estarían mal las cuentas de junio también.)

¿Porqué he tardado tanto tiempo en descubrir y arreglar esto? Pues, me di cuenta que existía este superávit solo a principios de junio y tardé dos meses (junio y julio) en descubrir de donde venía. Durante los primeros meses que llevaba las cuentas (marzo, abril y mayo) no me di cuenta porque todo era nuevo para mi, iba aprendiendo sobre la marcha, y simplemente no vi que sobraba tanto dinero en caja.

Durante junio y julio repasé y repasé las cuentas de marzo, abril, mayo y junio con lupa y comprobé y recomprobé todas la facturas y papelitos. ¡y todo cuadraba, más o menos! Solo entonces, a finales de junio (desesperado ya) empecé a mirar las cuentas más antiguas (enero y febrero) y por fin descubrí que la caja a final de febrero (€4424) no coincidía con la caja a inicio de marzo (€904). No me explico porqué empecé la caja con €904 en vez de €4424 y no me acuerdo de ningún incidente/motivo/ comentario que lo podría explicar. ¡Lo siento!

Lo único que se me ocurre es que cuando recibí la caja a principios de marzo, sí contenía los €904, pero puede que ya estaban pagados las asignaciones de marzo (€2375) y algo de los gastos de marzo (unos €1000 ?). Si es así, tenía que haber sumado estas dos partidas (asignas y gastos) al dinero en efectivo en caja.

Esta diferencia (entre final de febrero y inicio marzo) explica €3520 del superávit (€4424 - €904). Los otros €850 creo/sospecho que son debidos a los movimientos de fondos. Según las cuentas de febrero había un total de €1014 en los fondos, y puede que no los tuve en cuenta. También, mientras buscaba el descuadre anterior noté que había errores tanto en las aportaciones al los fondos como en las salidas de los mismos. (He hecho un desglose detallado de los movimientos de cada uno de los 6 fondos actuales, y están adjuntos como "Anexo A - Fondos".) Otra posibilidad es que la acumulación de estos errores (traspasos contabilizados pero no hechos físicamente y/o el contrario) hayan contribuido también al superávit de caja. Pero estos son solo suposiciones sin mucho fundamento; realmente no me explico de donde salen los últimos €850.

Lo único que me alivia un poco de todo esto es que se trata de un superávit y no de un déficit!

En fin, espero que esto aclara un poca la situación, y que no vuelva a ocurrir. Si tenéis preguntas, comentarios, ideas, etc mandarme un mail, o decirme directamente en la asamblea de septiembre.

Salud y saludos,

Fabio
Com.Econ.

20 agosto 2004


