DE DóNDE SALE EL GARBANZO.


Como sabéis y saboreáis desde hace algunos años (algun@s de vosotr@s desde hace ya 4 años) a veces hay garbanzos en nuestras bolsas de verduras.
¿QUIÉN LOS CULTIVA?:

Año 2.001: Juanjo y Fer (ex-trabajadores del BAH!).

Año 2.002: Juanjo, Fer y la Coop. BAH!.

Año 2.003: Coop. BAH! y la Coop. Surco A Surco (La Iglesuela -Toledo). 

Año 2.004: AGROSOMODO.

¿QUÉ ES AGROSOMODO?:

 Es la unión de 4 cooperativas, a saber: la Coop. BAH-Perales, la Coop. BAH-S.Martín, la Coop. Surco a Surco y la Coop. Los Apisquillos (Puebla de la Sierra-Madrid). Juanjo es nuestro "grupo de trabajadores" unipersonal" para el garbanzo.

[Actas de octubre 03, noviembre 03, anexos enero 04 -documento propuesta inicial- y agosto 04. Además se han pasado los 9 boletines informativos mensuales por internet y los 3 últimos también en papel con las bolsas. También se entregó con las bolsas un documento resumen].

¿PARA QUÉ?:

 Para cultivar juntas garbanzo ecológico para las 3 cooperativas que consumen verdura, y pienso ecológico para la cooperativa ganadera (Los Apisquillos).

¿POR QUÉ?:

 Porque para que sea viable este cultivo (agrícola y económicamente) es necesaria una dimensión mínima que no alcanzamos ninguna de las cooperativas por separado.

¿DÓNDE?:

 En Galápagos en las tierras de la familia de Juanjo (hemos ido allí varios Domingos Verdes para el ajo). Usamos también su tractor, maquinaria y otras instalaciones y cómo no, disfrutamos del trabajo y saber hacer de Juanjo.

CUALQUIER DUDA QUE TENGAIS CONSULTADLA EN LA ASAMBLEA.

