ACTAS SECO NOVIEMBRE

Lunes, 15 noviembre 2004. Asisten: JIS, Los Pinos, Cobijo, Estrella, Hacklab y BAH.

Órden del día:
1.- Actividades

2.- Difusión y negociación

3.- Periódico

4.- Plataforma

5.- Obras

6.- BAH

7.- Varios

1.- ACTIVIDADES
Hay que pegar carteles informativos de los Encuentros MTD Aníbal Verón. Próxima actividad: viernes 19 Nov.: “Encuentro del MTD con movimientos sociales de Madrid”. 20 horas en Seco.

- Calendario de actividades Diciembre:

* Viernes, 26 Nov.: Presentación Seminario político.

* Viernes, 3 Dic.: Presentación del curso “Normas de participación ciudadana”.

* Viernes, 10 Dic.: Presentación del libro Software libre para una sociedad libre, editan Traficantes de Sueños. Proyección peli.

* Viernes, 17 Dic.: Representación teatral a cargo de La Piluca.

* Viernes, 24 Dic.: Fiesta de Nochebuena.

También hay dos actividades ya establecidas para Enero: la fiesta de Reyes y el sábado 15 de Enero: Jornadas para desplazados de Chiapas.

Y recordar que ya hay fechas para el II Festival de Cine Social, que se celebrará en Seco del 28 de abril al 2 de mayo 2005. Ya os iré dando más información en próximas actas.

2.- DIFUSIÓN Y NEGOCIACIÓN
2.1- DIFUSIÓN
· Tríptico Actividades: lleva 2 semanas de retraso porque Jonia, que es quien se encargaba de esto, no puede seguir haciéndolo. Cristina y Bolo se ofrecen para llevar este tema y buscan gente (a lo mejor alguien del Bah podría echar una mano).

· Camisetas: Ya hay un modelo aprobado de la Pantera Rosa. Se han presentado diseños nuevos con los que se podrían sacar nuevas camisetas más adelante.

· Pegatinas: Hay 2 tipos que se han bautizado como pegatinas de distribución masiva y de distribución guapa (unas en By N, y otras con colores y guapas). Se van a sacar la semana que viene insistiendo en el tema del realojo de Seco y de la mani convocada. La fecha de la mani se ha fijado para el 5 de Marzo 2005 (recordar esta fecha). Se va a hacer un cartel para la mani en 2 fases: una primera con información general para que la gente se vaya enterando y una segunda con toda la información detallada del recorrido, horario... Almudena se encarga de esto con Jonai.

· Correo electrónico: Cada grupo que tenga relación directa o indirecta con Seco, entrará a formar parte de una lista única de correo para recibir toda la información de Seco (BAH está incluido). Pablo es el encargado de esta parte y nuestro correo ya lo he dado.

· Pág. Web: Hacklab se está encargando de esto. Dicen que de aquí a 20 días se podría tener un esqueleto de página web con la misma dirección que ya existe: seco@ sinroot.net. Pero piden responsabilidad a todos los grupos para que suban contenidos y cuelguen cosas en la página (si no, no tiene mucho sentido hacerla). Y eso implica a todos los grupos incluidos nosotros, así que cuando colguemos algo en la página del bah, podemos de paso colgarla en la de Seco. Para quien no sepa hacerlo (como yo), Hacklab hará una presentación y una charla de cómo se hace (no se ha fijado fecha, ya avisaré en cuanto me entere).

· Archivo de recopilación de la historia de Seco: todo aquel que tenga cualquier tipo de material sobre Seco, que se lo envie a Jose: urkowk@latinmail.com.

· Textos sobre exclusión social: cada grupo de Seco tiene que currarse un texto sobre qué se podría hacer, desde el trabajo de cada colectivo, para prevenir la exclusión social. Yo me voy a encargar de la parte que le toca al Bah. Si alguien tiene información, ideas, sugerencias... que me las envíe a: irisbern@yahoo.com. Gracias por adelantado.

· Gira institutos y Universidades: se ha contactado con distintas facultades para presentar El Oro de las Californias y difundir así Seco. Ya hay fechas: 1 de Dic. A las 20 horas en La Prospe. CCs Información Y Sociología complutense están interesados.

2.2- NEGOCIACIÓN
La semana  pasada, la comisión encargada de este tema en Seco se reunieron con el de CCOO de Metro. El tío se mostró abierto y les explicó el proceso de negociación de los locales que han solicitado (C/ Sánchez Barcáeztegui esq. C/ Valdearrivas). Les dio un listado de personas con las que hay que contactar de la Comunidad, el Ayuntamiento, CCOO, IU, PSOE Madrid... Hay que contactar con ellos y hace falta gente de todos los grupos que puedan echar una mano.

3.- PERIÓDICO
Se va a esperar al 26 Nov. Para entregar todos los artículos. Si alguien está inspirado, que escriba!!. Estrella tiene pendientes de entregar unos artículos.

4.- PLATAFORMA
Confirmado el acto del 26 Nov. La composición del grupo tendría que ser alguien de la Junta Municipal, alguien de la Plataforma ciudadana (que es donde está Seco) y alguien de la FRAVM. Se va a presentar el proceso de negociación de las nuevas normas. Se pide gente para formar un grupo que lleve este tema.

5.- OBRAS
Sigue haciendo falta más gente que curre los fines de semana. Bah de Aravaca y gente de Cobijo asistió el sábado pasado. Necesario que los grupos se organicen para ir a echar una mano. Se queda los sábados por la mañana!! OJO!! Este fin de semana se va a quedar el DOMINGO 21 A LAS 11 HORAS.

6.- BAH
No voy a contar nada nuevo bajo el sol. Seco nos dice que necesitan por parte del BAH un nivel mayor de compromiso, sobre todo en las actividades y tareas que hay que llevar a cabo: Bah Sanse y yo les contamos que esto se ha llevado a la asamblea y también se va a llevar al plenario. Nos dan de plazo hasta el plenario para ver qué nivel de responsabilidades y compromisos estamos dispuestos a asumir con respecto a Seco. Para las asambleas, yo seguiré yendo una vez al mes y asumiendo algunas tareas que tenga que hacer el Bah y salga en las asambleas. Sería positivo que cada grupo de consumo intentara encontrar un sábado que le venga bien para echar una mano con las obras. Y esto es todo, amigos!!!

