ACTA SECO 




Lunes 22 de noviembre 2004

Asisten: los que asisten

1-.  El toque-Teo

2-.  Actividades 

3-.  Proyecto

4-.  Varios


1-.  Toque a los grupos, entre ellos el BAH. Resulta que las asambleas son plenarias y no se trata de que vaya únicamente un “representante” o lo que sea eso, pues el curro es mucho y lo suyo es repartirlo... saturación en Seco.


De nuevo el tema de la impuntualidad.


2-.  Actividades

La actividad del viernes pasado falló, fundamentalmente por la escasa difusión, impuntualidades... desánimo en los organizadores.


Falta cerrar el protocolo de actividades: Presentación de seco, situación actual, compra de priva...


Los panfletos con el programa de actividades aún no está.


Igualito con los carteles para la manifa del 5 de enero.


Los listados de contactos estarán este jueves.


De la Web se encarga el JacKlab o como se escriba, con mucho respeto oye. 

Se ve la necesidad de fijar y cumplir los plazos para el desarrollo de todo en general


Actividades en seco: tres responsables de la asamblea para abrir 1 o 2 horas antes, pillar priva, organizar espacio...


La barra suele estar descontrolada, antes se desarrollaba por grupos o colectivos e iba mejor.

.

Este Viernes ( Normas de participación ciudadana a las 19.00h, PUNTUALIDAD, estaría bien que fuéramos el mayor número posible de gente. 

Este sábado ( Apaño del local seco a las 11.00h, el domingo pasado no pudo ser debido a que a la persona encargada de pillar el material, se quedó sin diesel, no tenía los papeles la furgo y además pararon los picoletos a echarle una mano... Probablemente se use la furgo del BAH. Para confirmar y no ir y quedarse colgado, llamad a Pablo: 618 550 374.

3-.  Proyecto Seco

- Taller de negociación y formación de la comisión de negociación Seco. El anterior jueves se suspendió por el apagón, se pasa al jueves día 2 DYC. Comisión formada preferiblemente por gente enteradilla y cercana al barrio.


-   3 posibles locales: local de la EMT (bien, vacios y tochos), local de Parques y jardines (bastante complicado conseguirlos), local del Metro (ir al catastro para conocer los metros). 

Local Metro: actualmente el que más ser está moviendo. Se depende de (datos aproximados pues perdí papel donde apuntado estaba):

· Comunidad Autónoma: 5 votos.

· Ayto. Madrid: 4 votos.

· CCOO: 1 voto

· OCU: 1 voto.

· UGT: 1 voto.

· PSOE: 2 votos

Se cree tener el apoyo de los menos malos: CCOO, UGT, OCU, PSOE, así como conseguir el de Ayto y C. Autónoma. Optimismo general, pues se entiende que el Ayto. podría apoyar. Se han iniciado contactos con estos organismos  pro-alérgicos.

· Carteles, banderas y chapas, unas ya funcionando otros poquito a poco.

· Cerrar el calendario de charlas Seco, hay distintos locales, institutos... y fechas; traer propuestas de lugares y fechas de manera individual, aunque el que propuso el dia y lugar no pueda ir ya irá alguien de la asamblea. Intentaré pillar el calendario una vez esté cerrado.

-  Periódico: que los artículos estén YA, la maqueta y demás puntos inconclusos periodísticos también. Para el Lunes que viene. Que el 20 DYC comience a rular

-  Asamblea lunes que viene: traer una idea sobre: ¿y después del realojo qué?.

4-.  Varios. 
· Sanse abre un nuevo local autogestionado por unos personajillos irrespetuosos. Sábado. Invitación a toda la tropa autogestionaria.

· Manifa desde la Caracola el 11 DYC, se plantea colaboración para dos pegadas.

· Mani bicicleto:  Cibeles-correos, 20.00h. 25 Noviembre.

