Hola a tod@s, somos los vecinos de la calle Montseny nº 46,

 vivimos en una casa okupada en la zona del puente de Vallecas, que está en unos terrenos adquiridos en junio de este año por la inmobiliaria COLOMBO-ESPAÑOLA S.A. (www.incolomes.com)  
El miércoles 19de octubre vinieron a medio día tres matones a decirnos que teníamos que irnos de la casa, por las buenas o por las malas.

Desde dentro de la casa se les dijo, que estaba en marcha un proceso legal para resolver esa cuestión, a lo que contestaron que a ellos no les interesaba para nada ese proceso, que tenían que construir en esos terrenos y que no estaban dispuestos a esperar.

Quedaron en volver el lunes 24de octubre para ver que habíamos decidido, y si nos íbamos, "echarnos una mano a llevarnos las cosas" y saber cuantos días necesitaríamos para marcharnos.

 Hicimos una quedada desde las nueve de la mañana en casa por si volvían los tres tipos, no fue una convocatoria muy extensa, pero acudió muy poca gente.

Volvieron y plantearon otra vez el tema con total tranquilidad (eran las dos de la tarde y nos amenazaron sin cortarse un pelo, desde la calle a nuestra ventana del primer piso, con la gente pasando por su lado).

Sin hacer mención expresa a ninguna empresa, dijeron que necesitaban empezar los trabajos para tirar la casa ya y empezar a construir.

Cómo no dimos ninguna respuesta (tampoco tenemos muy claro que opción tomar) nos dieron de plazo hasta el miércoles 26 de octubre para decidir que hacíamos.

Decidimos convocar una asamblea el martes 25 de octubre  en la casa a la que no acudió mucha gente, allí se vio que hacer turnos draconianos de permanencias durante tiempo indefinido, era algo inviable en este momento.

El miércoles 26 de octubre había bastante gente en la casa esperando por si aparecían los matones, pero no vinieron. No sabemos si volverán, y si lo hacen, cuando, pero nos parece bastante peligroso bajar la guardia.
En la asamblea del martes 25 de octubre, se habló de transformar parte de la casa en un espacio social, hemos pensado que una buena estrategia sería que los individuos, grupos y colectivos que quisieran, viniesen a reunirse o a hacer actividades aquí como forma de implicación, y porque creemos que es bueno que haya gente en la casa durante todo el día, y esto además de darle vida y visibilidad al espacio, lo haría más seguro.

También estamos elaborando una lista de teléfonos + e-mails de urgencia, para avisar a la gente en caso de que la casa fuese atacada; estaría bien tener dos o tres números de cada colectivo que quisiese, para dar la voz de alarma y que esas personas llamaran al resto, para que viniese gente en caso de un ataque.

Los e-mails son para poder hacer una convocatoria rápida en caso de hacer una concentración (estamos pensando convocar una en los próximos días), una pegada... estaría bien que fuesen de gente que mira el correo a diario.

Buscamos información y contactos con gente o que esté sufriendo este tipo de amenazas (propietarios, inquilinos y okupas), o que estén tratando el tema (colectivos, asociaciones de vecinos...) o cualquier información a este respecto que tengais.

También estamos juntando contactos de medios de comunicación para hacerlo más público en caso de repetirse las amenazas, si teneis contactos que puedan servir, os agradeceríamos que nos los mandaseis.

En estos días, hemos ido a ver a la abogada, hemos puesto una denuncia por amenazas y coacciones en el juzgado de guardia indicando que la inmobiliaria COLOMBO-ESPAÑOLA S.A. podría tener responsabilidad legal en los hechos, al ser la propietaria de los terrenos, nos hemos puesto en contacto con dicha inmobiliaria y hemos repartido panfletos entre los vecinos informando sobre la situación en la que nos encontramos y hemos encontrado bastante cercanía desde ellos

-La abogada dice que al no poner la denuncia contra nadie en concreto: no podemos (ni tenemos muy claro si queremos) identificar a los matones, y no hay pruebas que puedan señalar claramente a la inmobiliaria, es probable que la denuncia se archive.

-La inmobiliaria le dijo a la abogada que ellos no sabían nada (obviamente), que los avalaban 30 años de buenas prácticas y que este era un barrio muy conflictivo donde este tipo de cosas pasaban.

En estos días hemos estado valorando las dos opciones (irnos o quedarnos) y vemos que no tiene sentido afrontar esto como un problema de la casa.

Consideramos que es algo que va más allá, que si las constructoras/inmobiliarias/bancos... pueden pagar a unos tipos para que echen a la gente, saltándose todos los procesos legales, esto nos va a afectar a TOD@S.

En los últimos días ha habido una media de 10 personas en casa a todas horas, pero han sido casi siempre l@s mism@s y algun@s están bastante cansad@s, por lo cual, REITERAMOS NUESTRA LLAMADA A GRUPOS Y COLECTIVOS PARA QUE SE REUNAN O HAGAN ACTIVIDADES AQUÍ. TAMBIEN SI PODEIS VENIR UNAS HORAS, SERIA BUENO QUE NOS LO DIJESEIS.

La dirección de e-mail es

                                      kasa_calle_montseny@yahoo.es
como contacto y para poder centralizar la información, 

  si quereis saber algo más, proponer ideas, darnos información o usar el espacio...

     un saludo, y esperamos veros por aquí

                                       vecinos y vecinas de la calle Montseny nº46
