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PROPUESTA COMISIÓN ECONÓMICA  Octubre 2005

Desde la Comisión Económica, recogiendo la idea planteada por algunos grupos, presentamos al BAH Perales  la siguiente propuesta sobre 

 “APORTACIONES VOLUNTARIAS AL FONDO COOPERATIVO”, como alternativa al debate abierto sobre las “CUOTAS POR TRAMOS”
(Ver hilo de discusión)

Propuesta

Permitir a aquell+s coooperativistas que quieran, aumentar su aportación monetaria a la cooperativa (cuota), destinando la cantidad extra que aporten al fondo cooperativo
.

El presupuesto de ingresos por cuotas se seguirá haciendo contabilizando 40 euros por bolsa y persona y es por tanto una cantidad previsible y fija; el resto del dinero aportado se contabilizará como aportaciones voluntarias al fondo cooperativo. Ese dinero contribuirá preferentemente a dar de alta de manera progresiva a ls trabajadors en la Seguridad Social.

Antecedentes

En la cooperativa ha sido una constante la preocupación por las condiciones de l+s trabajador+s. Se ha ido avanzando en esa línea, y se decidió hace ya dos años (ver acta plenario Noviembre 2003) dar de alta en la Seguridad Social. Sin embargo aun no hemos sido capaces de poner en marcha la medida.

En el último plenario, constatando que la cooperativa ya ha superado la fase de “supervivencia” se decidió entre otras cosas:

1. Aumento de las asignaciones de los/as trabajadores/as a 600 euros al mes desde el mes de abril de 2005.

2. Instalación de un riego automático.

3. Seguridad Social de manera progresiva. El objetivo que nos marcamos es dar de alta a l@s trabajador@s en la Seguridad Social en 2 años (es decir en abril 2006 tod+s deberían estar ya cotizando).

Entre otras medidas para asegurar la viabilidad de la cooperativa también se decidió aumentar la cuota. Se realizó un sondeo, había 7 personas que no podían pagar 40 euros y 30 que estaban dispuestos a pagar más, algunas hasta 50 euros.

Finalmente tod+s nos comprometimos a pagar 40 euros. Esa subida permite cubrir el aumento de asignaciones pero no es suficiente para sufragar el alta en SS. Algunos grupos y algunas personas para quienes la subida ha supuesto un esfuerzo ya han dejado claro que no podrían asumir otra subida en los próximos tiempos. 

Justificación

Es decir, que intentar seguir subiendo la cuota para lograr el objetivo de SS dejaría fuera de la cooperativa a parte de sus componentes actuales, y acabaría con el principio de “no elitismo”.  

Y sin embargo sigue habiendo personas dispuestas a pagar más. Según el sondeo se podrían conseguir más de 2000 euros al año así; y son imprescindibles hoy por hoy para acometer el objetivo propuesto
. Y tomar una decisión, marcarse un objetivo, es también asumir que hay que tomar medidas para lograrlo.






































































� Para tratar los efectos sobre la participación y el reparto de poder, ver documentos del hilo de discusión. 


� Independientemente de la modalidad de Seguridad Social que se elija, siempre será necesario un fuerte desembolso incial.
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