ASAMBLEA DEL BAH

Fecha: 14/12/05

Asistentes: Lavandería, Aravaca, Prospe, Guindalera, Lavapiés, Perales, Tirso, Estrecho, Alcalá y Sanse.

Modera: Lavandería

Toma Acta: Sanse

Próxima asamblea:
Modera: Sanse




Toma Acta: Lavandería

Próxima Asamblea del BAH: miércoles 4/01/06. Importante: Se queda a las 6:45 para pagar primero, y comenzar la reunión  a las 7.

Propuestas/cosas para debatir en los grupos para la próxima asamblea del BAH:

· Propuesta del GT sobre la planificación de las asambleas del BAH

· En relación a la Seguridad Social para dar de alta a Andrea: Que se pague por esta información a una gestoría, y se propone hacerlo con Aserco, que es una gestoría que también es una cooperativa

· Cuantos garbanzos sembrar.

· Decidir el día de celebración de la Fiesta Anual del BAH, o bien el día del cumpleaños del BAH o el día de la fiesta de la cosecha

· Decidir el día del plenario político, o bien el 21 de Enero o un sábado de Marzo

Actividades/ proyectos en los que participar:

· Curso de agroecología de la Prospe. Contacto Julia 696.19.25.27

· Festival de cine agroecológico. Contacto Nacho en el teléfono 91.450.52.46 o en el teléfono del BAH 660.75.09.28.

· Disco de canciones del BAH. Contacto en el teléfono del BAH 660.75.09.28

· Pedidos de Yogurt. Teléfono: 636.91.40.31 Email: lolich9@hotmail.com
· Finca de Manzanas y Peras. es José y Jessica en el móvil de la cooperativa 660.75.09.28

· Apoyo a la próxima fiesta marroquí que se haga en Vallekas

Peticiones desde los grupos:

· Desde el GT se pide a los grupos que se haga todos los meses valoración de bolsas

· Desde el GT se propone que sean los grupos de consumo los que traten directamente con Juanjo sobre los garbanzos

ORDEN DEL DÍA

1. Breves

2. Largos

1. BREVES

1.1. Organización de las bolsas. 

Guindalera explica que ha faltado una bolsa dos jueves. Puede que esto haya sido por un lío con los de Tirso.

Lo hablaran entre ellos, entre Guindalera y Tirso, pero se comenta para dar un toque de atención en lo relación a la organización interna una vez hechas las bolsas.

1.2. Sobre el buzón de correo.

La persona del grupo de Aravaca que se encarga de responder a los emails que llega comenta que va contestando a los emails,  pero que no envía copia a toda la lista de la cooperativa para no saturar. Pero, comenta que se ha pedido que se manden los emails y las respuestas a la lista.

Normalmente, cuando las preguntas son sencillas se responden directamente y, cuando es algo más complicado se baja a la asamblea.

Se decide que se envíen los emails con las preguntas y respuestas a la lista de la cooperativa para que tod@s puedan verlo y para información.

También informan que se han recibido un par de correos con preguntas hechas por  periodistas, que son de Sevilla y del 20 Minutos. No se han respondido a estos correos porque está pendiente hablar en la Asamblea y en los grupos sobre los medios de comunicación y, por el momento, como no es urgente tomar una decisión, este tema se queda así.

1.3. Seguro de accidentes para los trabajadores

Se ha hecho el seguro de accidentes para Andrea y Jessica, pero, con la fundación con la que se hace el seguro resulta que para dar de alta la póliza es para 5, es decir, de aquí a Febrero que es cuando se renueva la póliza sobran 3 plazas del seguro por lo que se podría aprovechar para que 3 personas más se beneficien hasta Febrero que es cuando se renueva.

Se plantea qué 3 personas podrían estar en el seguro.

Como los grupos no existe demasiada información sobre esto, se ve que lo mejor es que el GT sea quién decida las 3 personas que se incluyan, además, con rapidez porque esto termina en Febrero.

1.4. Cartel grande sobre el BAH.

Cristine de Aravaca (perdona pero no sé si tu nombre se escribe así), bueno pues eso, Cristine tiene en su casa un cartel grande sobre el BAH que puede servir para utilizar en charlas, para difusión y demás.

Informa de esto porque de momento está ahí, en su casa y, hasta que tenga otro lugar, que todos los grupos estén informados por si lo quieren utilizar.

1.5. Curso de agroecología

El grupo de la Prospe está organizando un curso de agroecología. Señalan que hace falta gente, y si alguien quiere participar que se ponga en contacto con Julia en el teléfono 696.19.25.27 o que mande un correo a la lista general.

1.6. Encuestas sobre el libro

Quién tenga en encuestas sobre el libro que se las pase también a Julia.

1.7. Llaves para la limpieza

Se propone que en cada asamblea se pase una copia de la llave al grupo que le toque limpiar Seco. Hacer una copia y que la llave sea rotativa.

1.8. Propuesta de planificación de bolsas para la primavera

El GT expone la propuesta de contenido de las bolsas para la primavera de 2006.

Se adjunta al acta. Anexo 1.

1.9. Festival de Cine (Este punto no lo tengo muy claro, si no queda bien explicado o en algo me confundo,  corregirlo. O ampliar la información si lo consideráis oportuno. Gracias)

Se esta preparando un festival de cine agroecológico que empieza esta semana. Es un ciclo de dos meses y habrá 1 película semanal. Se está preparando de tal forma que las pelis coincidan con el cumpleaños del BAH y también con el día de las la lucha campesina (13 de Abril)

Para más información y para sumarse a esta iniciativa contactar con Nacho en el teléfono 91.450.52.46 o en el teléfono del BAH 660.75.09.28.

1.10. Disco de canciones del BAH

Se está también preparando un disco con canciones del BAH. La idea es que estuvieran para el cumple del BAH y, que se ensaye una vez a la semana.

Si algún grupo o alguien quiere participar que llame al teléfono del BAH 660.75.09.28.

1.11. Participar en el programa “Todos contra el Chef”

A la Guindalera le han ofrecido la posibilidad de que el BAH participe en un programa de Canal 4 llamado “Todos Contra el Chef”, que es un programa que el que se va a los mercados, y en este caso sería venir a la cooperativa.

Como esto también tiene que ver con los medios de comunicación, y sobre esto tenemos que hablar, se aplaza.

1.12. Listado de rueda de emergencia.

El grupo de la Guindalera comenta que al llamar en la rueda de emergencia no consiguen contactar con el grupo de la Elipa, y entonces, llaman a Estrecho.

Además, hay que actualizar el listado de rueda de emergencia con el grupo de Tirso.

Se propone en relación al listado de rueda de emergencia que, siempre que haya un cambio, el grupo donde se produce actualice el listado de rueda de emergencia y que lo envíe a la lista para que todo el mundo la tenga bien, y también que se baje una copia en papel a la reunión.

1.13. Actividades colectivas.

En Estrecho han hecho un teatro y se han conseguido 300 euros que los han pasado a la comisión económica.

En Alcalá con su acción colectiva han sacado 205 Euros

1.14. Corrección al acta anterior

En el acta anterior en algún punto se comentaba “no había dinero para el riego”. 

Se corrige este punto porque sí hay dinero para el riego y sale del Fondo Cooperativo.

2. LARGOS

2.1. Comisión Económica

Explican como están los ingresos, y en la próxima asamblea traerán los datos. Se resalta que hay 5.800 euros de ingresos, de los cuáles 3000 se han conseguido gracias a Acciones Colectivas, entre ellas el concierto que fue un éxito y también, las llevadas a cabo en otros grupos.

Se explica como funciona el Fondo Cooperativo. En el presupuesto del BAH, el 10% se obtiene de las Acciones Colectivas. Entonces, si con las acciones colectivas se saca más del 10% fijado en el presupuesto, esta cantidad pasaría al Fondo Cooperativo, que se utiliza para inversiones.

2.2. Yogurt

Del proyecto de la yogurtera se van a encargar ahora dos personas, entre ellas Aurora que está en la asamblea y que nos explica como va a funcionar ahora:

El funcionamiento va a seguir siendo el mismo, pero habrá 1 tarro único (de medio litro) y el precio, en principio, será el mismo.

El yogurt se hace con la leche de unas vacas que pertenecen a un señor que vive en el Vellón, lo único que el pienso que utiliza tiene algo de transgénicos. De todas formas, se ha buscado en la Comunidad de Madrid ganaderos que no utilicen este tipo de piensos pero por el momento no se ha encontrado.

Las nuevas personas que se encargan del Yogurt comienzan ya en Enero, y el primer reparto será el Martes 10. Necesitan conocer los pedidos, y para esto el contacto es Aurora:

Teléfono: 636.91.40.31 Email: lolich9@hotmail.com

2.3. Seguridad Social

En este punto hay varias  cosas que tratar. Intento agruparlo por puntos.

a. La Seguridad Social de Andrea

b. Qué hace falta para dar de alta en la Seguridad Social

c. La Seguridad Social de todos los trabajadores.

a. La Seguridad Social de Andrea

Andrea es una trabajadora de la cooperativa pero que no tiene papeles y necesitaría un contrato y darse de alta en la Seguridad Social para poder tenerlos.

En la asamblea anterior del BAH se acordó que todos los grupos debatieran sobre esta cuestión, que opinaban sobre dar de alta en la Seguridad Social a Andrea, considerando esto como un caso particular dada la situación que presenta.

Las respuestas dadas en los grupos han sido:

Están de acuerdo: Prospe, Lavapiés, Aravaca, Guindalera, GT y Sanse

No están de acuerdo: la Guindalera, en concreto, lo que no le parece bien es que sea la primera en tener la seguridad social, pero esto no supone un veto a lo que opinen el resto de grupos.

En el grupo de Estrecho, algunos piensan que sí y otros que no.

No se han posicionado: Tirso y el BAH de Verde

b. Qué hace falta para dar de alta en la Seguridad Social

En relación a qué haría falta para dar de alta en la Seguridad Social al BAH a nivel de documentos, impuestos etc, y también, sobre qué contrato sería el más apropiado, en anteriores asamblea del BAH se decidió que fuese Andrea quién se encargase de buscar esta información y explicase esto a la Asamblea.

Por lo que se indica, Andrea ha intentado recopilar información pero es muy difícil saber lo que hace falta porque son muchas cosas.

A su vez, también se intentó que esto lo hiciera la Comisión de Seguridad Social, pero esta comisión solo tiene una persona de Estrecho, que ha intentado también obtener la información pero ocurre lo mismo, es complicado saber lo qué hace falta, que sería lo mejor, etc.

En este sentido se debate sobre cuál sería la mejor opción para obtener esta información y, finalmente, dado que la información es difícil de conseguir y que hace falta entender sobre este tema, y que el BAH no puede en estos momentos asumir este trabajo,  se decide plantear la siguiente propuesta a los grupos:

*** Que se pague por esta información a una gestoría, y se propone hacerlo con Aserco, que es una gestoría que también es una cooperativa.

Y de esta forma, una vez que se tenga la información se podrá ver cuál es la mejor opción para dar de alta en la Seguridad Social a Andrea y luego, comenzar a plantear el tema también para el resto de trabajadores.

c. La Seguridad Social de todos los trabajadores.

Como se indica en el punto anterior, una vez se disponga de toda la información se podrá plantear este punto, y también valorarlo teniendo en cuenta los datos económicos y demás.

2.4. La propuesta de Seco.

Este punto era uno de los temas que había que debatir en los grupos según se había acordado en la asamblea anterior.

Como sabéis, la propuesta planteada por Seco se resumía en ser un “colectivo usuario” realizando unos mínimos que eran mantener limpio el local y cuidar el espacio y, asistir a las asambleas abiertas trimestrales. Pues bien, las tres opciones que se planteaban a debatir en los grupos eran:

a. Comisión Seco que asume asistencia, difusión de información y coordina la limpieza, la cuál se realizaría de forma rotativa mes a mes por grupos.

b. Rotación anual por grupos que asumía lo mismo que la opción anterior

c. Comisión de búsqueda de nuevo local y su posterior autogestión.

En relación a esta propuesta, la respuesta de los grupos es la siguiente:

Lavapiés: Están de acuerdo con la propuesta.

Alcalá: También de acuerdo, aunque no con tener que limpiar en Seco porque ellos no recogen allí la verdura. Se explica que muchos de los grupos tampoco usan Seco para recoger la verdura, pero si lo usamos todos para reunirnos y también como almacén y demás. No sabían bien el funcionamiento. Así que sí y también limpiar cuando toque.

Aravaca: Sí, siempre que la comisión no sea rotativa, es decir, sólo si hay una comisión fija.

Lavandería: Sí.

Estrecho: Sí.

GT: Sí, creando también una comisión de relaciones con Seco y con dos personas fijas, que serían Iris de Aravaca y Encarni de Lavandería, que se han propuesto para estas tareas.

Sanse: Sí, aunque no están de acuerdo a nivel político con Seco, pero no se ve otra opción posible en estos momentos.

Guindalera: No están de acuerdo porque también tienen diferencias a nivel político. Pero su postura no es de veto.

Tirso: No se habló sobre la propuesta en el grupo.

*** Se propone que si Sanse y Guindalera no están de acuerdo con Seco a nivel político que envíen un documento a la lista explicando esto, para saber todos por qué no están de acuerdo y difundir la idea. Pero no se puede debatir sin conocer bien por qué no están de acuerdo.

*** Por lo tanto, una vez dadas las respuestas, es un SÍ A SECO, con una comisión fija, que serían Iris y Encarni (Que sean Iris y Encarni creo que es así, pero si no que por favor alguien me corrija)

Una vez dado el Sí a Seco hay dos temas más que tratar:

a. Una propuesta sobre qué necesitamos. Esta propuesta la haría el GT y la pasaría a la asamblea.

b. Nacho de GT nos comenta que desde Seco le han insistido que existe cierta incertidumbre con que cumplamos con los requisitos de mínimos que asumimos, es decir, con la asistencia a las asambleas abiertas 1 vez cada 3 meses y con la limpieza del local, por lo que nos lo transmite, como toque de atención para tod@s.

2.5. Manzanas y Peras

En el Acta anterior se habló algo sobre esto y hoy, han bajado una propuesta para ver mejor de qué se trata. La propuesta es del grupo de consumo de la Guindalera y se trata de que hay una finca de perales y manzanos en Zaragoza y el señor que se encargaba de ellos es ya mayor y no puede seguir, así que la ofrece por si alguien la quiere trabajar en lugar de cortarlos.

En Noviembre, gente del GT ha ido a ver la finca y nos aportan los datos. Anexo 2.

El tema es quién podría trabajar esta finca, teniendo claro que el GT no puede asumir este trabajo, pero sí plantean la propuesta que viene el anexo y que es:

*** Que sea un proyecto intercoperativas para formar un grupo de 10 personas como mínimo que lo llevasen. Habría que ver cómo montarlo y demás, pero la propuesta viene explicada en el Anexo.

El conctacto para tod@s los que quieran trabajar la finca y participar es José y Jessica en el móvil de la cooperativa 660.75.09.28

2.6. Propuesta de Planificación de las Reuniones

La hace Perales y es una propuesta para organizar las asambleas del BAH. 

Van a enviar la propuesta a la lista para que quede más claro, pero en resumen es lo siguiente:

Comenzar la reunión con unos puntos fijos  que  serían:

- planificación de los repartos

- información económica mensual para ver como están las cuentas. Esto lo haría la Comisión Económica.

- comentar el informe agrícola

- valoración de las bolsas

- recuento de las unidades de consumo.

Esto a debatir en los grupos si parece bien la propuesta para las asambleas, y como os digo, mandarán la propuesta a la lista y lo contarán mejor.

2.7. Recuento y Valoración de las Bolsas

No se ha hecho mucha valoración, sólo lo han hecho algunos grupos,  porque, en principio, cuando no se ha dicho nada es que las bolsas vienen bien. 

*** Propuesta: Desde el GT nos piden que se haga todos los meses porque es una información importante para ell@s y para tod@s.

Recuento:

Tirso 19, Lavapiés 20, Estrecho 10+1, Lavandería 10, Bah de Verde 8, Aravaca 12 (y valoran todo perfecto), Prospe 15, Alcalá 11, GT 5+3, Guindalera 10.

2.8. Sobre el Garbanzo (Este apartado no lo tengo tampoco del todo claro, así que como antes, si no está bien que alguien me corrija)

Esto lo lleva Juanjo. La siembra de garbanzos se hace en Febrero, pero por el tema de las rotaciones necesita saber ya cuanto se va a sembrar este año.

*** Esto tienen que decidirlo los grupos, cuanto sembrar, pero está ya asumido una zona de siembre en anteriores asambleas del BAH. Necesitan saberlo cuanto antes.

*** El GT también propone que sean los grupos de consumo los que traten directamente con Juanjo sobre este tema.

2.9. Fiesta Marroquí y represión policial

El Vallecas, en una parroquia se ha hecho una fiesta marroquí, y resulta que a eso de las 2 de la mañana llegó la policía por el ruido y comenzó a pedir papeles. Al final detuvieron a dos personas y estuvieron toda la noche en la comisaría y además les pegaron… Muy fuerte.

Y se intentó poner una denuncia pero, como siempre, la policía la rechazó.

*** Se propone volver a hacer una fiesta en la parroquia con el apoyo de los colectivos sociales.

2.10. Encuestas

En la asamblea anterior se propuso a los grupos que se posicionaran sobre si las encuestas debían ser presentadas en las asambleas antes de enviarlas a los grupos, puesto que se había generado cierto malestar con las encuestas que se han hecho recientemente.

En relación a este tema, Lavapiés dice que si las encuestas son de fuera del BAH, entonces si que se pasen primero a los grupos, pero que si son de dentro del BAH no, porque se valora como un buen método para conocer cosas del BAH.

Lavandería opina que no es necesario bajarlas antes a los grupos, que quien quiera las rellene y quien no quiera no, pero señala que no puede ser el único método para conocer información porque se gasta mucha energía en hacerla y luego, revierte poco de las mismas.

Prospe también opina que no baje primero a los grupos y que sean los grupos y la gente quien decida si se rellena o no.

2.11. Fiesta Anual

Se ha pensado que la fiesta se podría llamar SAMBAH,  y hay dos fechas posibles para hacerla que tienen que decidir los grupos. Sería

· bien coincidiendo con el cumpleaños del BAH el 11 de Marzo

· bien coincidiendo con la fiesta de la cosecha

2.12. Camisetas y bolsas

Se han vendido todas las bolsas y camisetas también bastantes, casi no quedan.

*** Se propone que la gente que tenga alguna idea mande diseños posibles para camisetas, para que siempre haya camisetas de reserva.

2.13 Plenario Político

El grupo de Sanse está trabajando sobre el plenario político. 

La idea es trabajar sobre 3 bloques:

· ¿Qué era el BAH en su inicio?

· ¿Qué es ahora el BAH?

· ¿Cómo vemos el futuro?... ¿qué queremos¿… ¿hacia dónde vamos?

Para trabajar estos 3 bloques se están preparando textos, revisando el libro del BAH, las actas actuales y demás materiales. Y también, se está trabajando en las dinámicas.

Se mandará una propuesta más detallada a la lista para mayor conocimiento de la propuesta pero hace falta decidir la fecha del plenario y se proponen dos posibles:

· sábado 21 de Enero (antes de los exámenes de la uni)

· o atrasarlo para un sábado de Marzo una vez pasados los exámenes

Así que se baja a los grupos para que decidan y saberlo en la próxima reunión para tener tiempo suficiente para terminar de prepararlo. De todas formas, se enviará la propuesta más detallada.

2.14. Se adjunta al acta el Informe Agrícola de Diciembre. Anexo 3.

Y con esto acabamos la reunión….

