VINO PARA EL PUCHERO

Proyecto “Vino para el Puchero”

Querid@s compas:

Os escribimos esto para invitaros a participar en la creación de un proyecto, integrado dentro del Puchero y de los BAHs, para la producción y consumo de vino este año (vendimia en octubre 2006 y consumo a partir de diciembre hasta el verano del 2007).

Esto va dirigido a todas las personas que tienen ganas de participar más activamente en el proceso de producción del vino, incluido trabajos en el viñedo, vinificación en bodega, etc. Para l@s consumidor@ que simplemente quieren seguir disfrutando de un buen vino ecológico, vamos a seguir distribuyendo vino mensualmente a los grupos como hemos hecho hasta ahora (a partir de diciembre).

Esta es la primera vez que difundimos esta idea aunque llevamos un tiempo pensándola y desarrollándola. Por lo tanto, están abiertos a discusión todos los temas que hace falta plantear para montar el proyecto. 

Las premisas básicas serían:

1. Viticultura ecológica. No usaremos pesticidas o productos químicos en el viñedo e intentaremos mejorar el estado de las plantas, tierra y medio ambiente

2. Vinificación ecológica. No usaremos productos químicos en la bodega durante el proceso de producción de vino

3. Funcionamiento con un sistema de cuota/reparto fijo en vez de precio/pedido

Dentro de estos límites, todo se puede hablar. 
Participación

Creemos que debe haber espacio para diferentes grados de participación, según las posibilidades de cada persona: tal participación podría incluir eventualmente trabajos en el viñedo, vendimiar, trabajos de vinificación, embotellado, encorchado y en general participar en la toma de decisiones que afectan al proyecto, etc. Para el primer año hemos pensado que esta participación podría ser factible para la vendimia, la pisada de la uva, y alguna jornada verde que otra. Como tarea podríamos enseñar a un grupo de consumidor@s técnicas de poda, vinificación etc, en caso de interés. Todo esto estaría por definir entre tod@s.

Compromisos

Como sabemos, el sistema de cuotas lleva asociado unos compromisos tanto de parte de l@s consumidor@s como de los productores. L@s consumidor@s tienen que desembolsar una cantidad de dinero por anticipado y corren el riesgo de recibir menos cantidad y/o calidad de lo esperado; y en cambio tienen la oportunidad de participar activamente en el proyecto y obtienen vino ecológico a precio asequible (¡aunque no es un precio!). Los productores tenemos asegurada la salida de una parte de la producción y participamos en la interesante experiencia de montar una mini-cooperativa ecológica; en cambio cedemos parte del control (sobre los medios y gestión) (se gestiona todo entre todos) y renunciamos a una parte de nuestros beneficios que habríamos obtenido al vender el vino de manera convencional. Habrá de hablar este tema entre tod@s y un punto de partida podrías ser por ejemplo un compromiso de consumo anual.

Cuota / Precio

Hay unas diferencias fundamentales entre los dos sistemas. Con el sistema de precios/pedidos, pagas tu dinero, recibes tu mercancía y se acabó. El sistema de cuotas es mucho más complejo porque socialmente adquieres compromisos, responsabilidades, y participación en un proyecto común con más gente, y materialmente pasas a ser co-proprietari@ de los medios de producción, co‑pagador@ de los gastos, y por supuesto co-consumidor@ del vino producido (.

Cálculo de la Cuota

Es bastante complicado en este momento calcular la cuota que tendría que pagar cada un@ porque nos faltan dos datos fundamentales, que son: 1) cuántas personas están interesadas en participar y 2) cuánto vino quiere consumir cada un@ a lo largo del año.
¿Estás interesado/a?

Si lo estás, o si tienes dudas/preguntas, ponte en contacto cuanto antes (móvil o correo) y así podemos saber cuántas personas somos, y podremos reunirnos, o estar en contacto por correo electrónico, y concretar los cálculos de la cuota si hay suficientes personas para hacer viable el proyecto.

Salud 

Juan y Fabio




Móvil: 687-050-010

Correo: fba@empre.es

P.S. Repito, que esto es solo para las personas que quieren participar más activamente en el proceso de producir vino. Para pedidos ‘normales’ de los grupos tendréis que espera hasta oct-nov de este año. (aunque puede que haya un reparto de vino tinto en primavera … ¡si no lo bebemos todo antes! ()
