NO A LA DESTRUCCIÓN DEL ENTORNO DE SAN FRANCISCO EL GRANDE, PARQUE DE LA CORNISA Y JARDINES DE LAS VISTILLAS.


Los abajo firmantes nos oponemos rotundamente al Plan del Ayuntamiento de Madrid y del Arzobispado para la construcción de más de 20.000 m2 de nuevos edificios, en el Parque de la Cornisa y parcelas aledañas, que supondría la destrucción de zonas verdes, áreas infantiles y vistas emblemáticas de esta zona histórica de Madrid.


El Ayuntamiento de Madrid y el Arzobispado llegaron en el mes de diciembre  a un acuerdo, que ahora va a convertirse en vinculante para todos los vecinos, que prevé una reurbanización completa del Parque de la Cornisa, las traseras de la Ronda de Segovia y Cuesta de las Descargas, así como de la parcela del Seminario Conciliar y la parcela contigua a la Basílica de San Francisco el Grande. También se incluye la apertura de dos calles abiertas al tráfico, una en el actual Parque de la Cornisa, y otra en las traseras de la Ronda de Segovia.


Mediante este acuerdo (Convenio Urbanístico), la Iglesia Católica obtendrá el derecho de levantar más de 20.000 m2 para nuevos edificios, que no serán instalaciones de uso común, sino la nueva sede del Arzobispado de Madrid (Casa de la Iglesia) y una biblioteca conciliar. La Iglesia justifica la edificación de toda esta superficie, alegando que renuncia a la edificación del terreno contiguo a San Francisco el Grande. Pero este terreno NO LE PERTENECE, pues sólo se le ofreció en su momento como cesión gratuita, pero no como moneda de cambio.


NOS OPONEMOS a la entrada de hormigón y excavadoras en Parques y Jardines que se encuentran protegidos en el propio Plan General de Madrid, y a que se reduzcan los espacios destinados a zonas verdes y áreas infantiles. NOS NEGAMOS a que donde los niños y niñas pueden hoy jugar en un espacio verde preciado y escaso en el Centro de Madrid, se extienda el asfalto de dos nuevas calles y se levanten nuevos edificios. NO QUEREMOS que la contaminación invada esta zona peatonal arbolada y hasta ahora preservada del desarrollo urbanístico a gran escala, donde lo único que se escucha hoy son los pájaros y niños y niñas jugando.
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