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19 de octubre: primer juicio en el estado contra un activista antitransgenicos
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Actualmente estan en marcha dos procesos judiciales diferentes, RN \ {
los primeros que tienen lugar en el Estado espafiol, contra dos per- '
sonas vinculadas a la lucha corjtra los transgénicos en Catalunya. 7%
Por una lado, la fiscalia pide 4 aios de prision para Josep. Por el
otro, la Generalitat de Catalunya, por medio del IRTA (Institut de %!
Recerca i Tecnologia Agroalimentaria) y la Universitat de Barcelo-
na piden una indemnizacion dq casi 500.000 euros y 15 meses de
pena - multa para Albert.

Desde la Plataforma Transgenics Fora! y la Assemblea Pagesa de
Catalunya hacemos un llamamiento a la solidaridad activa.
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Albert y Josep absoluclon I Plataforma Transgemcs Fora !




El 3 de julio de 2004, a primera hora de la mañana, más de setenta personas destruyeron un campo experimental de maíz transgénico propiedad del Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentaria (IRTA - Generalitat de Catalunya), situado en Gimenells (Lérida). La acción fue convocada y  reivindicada por la Plataforma Transgènics Fora! El 19 de octubre, Albert Ferré será juzgado en Lérida, después de haberle imputado, en base a unas declaraciones a TV3, los daños que se derivan de la acción citada. El IRTA y la Universitat de Barcelona, implicadas ambas en la experimentación a campo abierto de Gimenells, le piden casi 500.000 euros de indemnización y 15 meses de pena – multa.

A Josep Pàmies, de la Assemblea Pagesa de Catalunya, la Fiscalía le pide dos años de prisión por daños, dos años de prisión más por “desacato a la autoridad” y 50.000 euros de indemnización por unos hechos que tuvieron lugar el 13 de setiembre de 2003. Aquel día, en primera instancia, se va segó un campo experimental de maíz transgénico, no declarado legalmente, que la multinacional Syngenta tenía en Alcoletge, Lérida. Posteriormente, se hizo entrega de unas mazorcas y una hoja de reivindicaciones al Gobierno Civil de Lérida. Allí es donde supuestamente se produjeron los hechos que le imputan a Josep. Aún no hay fecha para el juicio.
Las personas, organizaciones y colectivos que integramos el movimiento agro-ecológico y anti-transgénico catalán entendemos que nos encontramos delante de dos juicios políticos que tienen por objetivo reprimir, escarmentar, atemorizar y desmovilizar la resistencia a la imposición de la agricultura transgénica en Cataluña. Entendemos también que, en todo caso, quien habría de dar explicaciones y asumir responsabilidades delante de la sociedad catalana es el IRTA, la UB y, especialmente, el Gobierno de la Generalitat. Por ocultar y desentenderse de la generalización de los casos de contaminación genética; por no cumplir ni la birriosa y protransgénica legalidad europea; por imponer a la sociedad catalana la producción y el consumo de transgénicos; por incumplir el principio de precaución poniendo en práctica una política tan irresponsable como ilegítima y temeraria, etc. Así pues; ¡¿a quién se debería juzgar ?!! 

El Tribunal Popular de la agricultura transgénica a Cataluña tiene como objetivo evaluar la implantación en Cataluña de la agricultura transgénica, el papel de los diversos actores implicados y las consecuencias que se derivan de la citada implantación; especialmente los casos de contaminación genética y, en consecuencia, si es o no posible la coexistencia entre cultivos transgénicos y no transgénicos.
El Tribunal estará integrado por:
.- Pep Riera: ex dirigente de Unió de Pagesos.

.- Antonio Ruiz: Presidente del Comité Aragonés de Agricultura Ecológica, CAAE.
                .- Yolanda Balaguer: miembro de la cooperativa de consumo ecológico Germinal.

.- Xavier Montagut: Presidente de la Xarxa de Consum Solidari.
                    .- David Llistar: miembro del Observatori del Deute en la Globalització. 



         Contará con los siguientes testimonios:

.- Assumpta Codinachs: ganadera ecológica afectada por contaminación genética.

.- Rosa Binimelis: investigadora del Institut de Ciència i Tecnologia Ambiental (ICTA - UAB).

               .- Michel David: miembro del movimiento francés de los “Faucheurs Voluntaires” (segadores voluntarios).

Habrá también un Fiscal, que llevará el peso de la acusación popular y un abogado defensor, que defenderá el papel de la Generalitat en relación a la implantación de la agricultura transgénica en Cataluña. 
Hemos elaborado un manifiesto de apoyo a Albert y  Josep. Podéis adheriros enviando un correo a transgenicsfora@moviments.net. También podéis hacer aportaciones económicas solidarias que servirán para ayudar a pagar los abogados y, si se da el caso, las multas y indemnizaciones. 

Nº de cuenta: 3025 0002 44 1433265093, entidad: Caixa d’Enginyers.

Per una Catalunya i un món lliures de transgènics!                             Plataforma Transgènics Fora!







