Comisión de furgo

17/10/06

PROPUESTA DE COMPRA CONJUNTA DE FURGONETA GRANDE: BAH!PERALES Y BAH!SMV


Haciendo un repaso a las actas de las asambleas del Bah!-Perales, llevamos desde Abril hablando de la furgo grande y cómo estaba llegando el momento de renovarla ya que la Boxer estaba fallando bastante. La hemos tenido que llevar al taller repetidas veces, como hemos visto los grupos de consumo a lo largo de la primavera y verano que hemos tenido que ir a Perales y a Seco a por la verdura varias semanas. Este es un repaso de los avatares que hemos pasado con la Boxer, sobre todo los grupos de trabajo: 

En el mes de mayo había que arreglar el embrague con un coste de unos 600€ pero la reparación podía esperar.

En junio el arreglo subía a 2.500€ aunque no teníamos que hacerlo en el momento sino que podíamos esperar unos meses hasta que se terminase de estropear. La furgo se estropea varias veces en el reparto semanal.



En julio: la calefacción no funciona y las averías son constantes. Después de una reu entre los grupos de Trabajadoras, se llegó a un acuerdo de seguir aguantando mientras tanto pero con unos límites: 1) de dinero. Se acordó no gastar más de 700€ en nuevas reparaciones (en el momento de enviar las actas ya se habían gastado 500€ desde la fecha de la reu) 2) de tiempo: hasta la fecha de la ITV en diciembre, si es que aguanta hasta entonces.



En agosto: se recuerda el trato hecho con el GT de SMV pero esta vez se dice que el límite son 500€.



En octubre: se lleva por última vez la furgo al taller. Se pide un presupuesto ya que sólo quedaban 120€ para superar el límite del trato y los del taller la arreglan sin preguntar por 300€. Se decide cogerla pero ya nos hemos pasado en más de 180€ en gastos de reparaciones de la furgo.  



La comisión de Perales que nos quedamos encargadas de buscar furgo hablamos con el GT de SMV para ver cuánto dinero tenían para la furgo pero no tenían ni idea de que queríamos comprarla ya. Así que sirva esto de reflexión para estar atentas para comunicarnos y coordinarnos bien entre Perales y SMV por lo menos en lo único (material) que compartimos que es la furgo.



Estas son nuestras posibilidades: Perales tiene alrededor de 4.000€ para comprar la furgo. SMV tiene otros 4.000€ para la furgo grande y 3.000€ para la pequeña (les acaban de regalar una).



Las propuestas han sido múltiples:



+ La furgo del reparto de la Coordinadora de Gaks que nos regala Pepe de lavapiés. Necesita un arreglo de mil euros y el se comprometía a hacer una fiesta en el solar de lavapiés para sacar dinero.



+ Ir a Alemania a comprarla alli. 



+ Comprar una furgo de segunda mano, intentando hacer un esfuerzo económico sacando algo de dinero del fondo cooperativo de Perales y del fondo de la furgo pequeña de SMV.



Desde la comisión nos inclinamos por la tercera vía, es decir comprar una de segunda mano. Necesitamos que, si decidimos comprar la furgo juntas, alguien de SMV se incorpore en la comisión en la que ya estamos mirando precios, tres consumidoras de Perales. Por supuesto no nos negamos a ninguna de las otras dos opciones pero llevamos hablando del tema en Perales siete meses y no hemos tomado una decisión clara mientras que sí que parece claro que la furgo no va a durar mucho más tiempo. 



Las asambleas de Perales y SMV tienen que decidir cuánto dinero quieren poner además de lo que ya tienen en sus fondos de furgo grande (1.000€ más cada coope estaría muy bien), y cómo lo van a financiar (usar dinero del Fondo Cooperativo o de otro fondo, cuota extraordinaria, préstamo (la Lavandería tenía alguien que podía donar o prestar dinero),...) 



Con el problema de la circulación del tráfico por Lavapiés, sería conveniente poner la nueva furgo a nombre de alguien empadronado allí, si algúna lavapiesina quiere hacer el papeleo que se ponga en contacto con nosotras.

Estamos buscando una furgo con las siguientes características:

Furgoneta tipo Boxer, Transit, Ducato (grande)

Capacidad: 3 m (largo) * 1,6 m (ancho)

Con capa abierta (carga en contacto con la cabina), y puerta corredera.

Diésel

Con < 6000 Km


Sin más que comentar, las buscadoras de fregoneta se despiden hasta la próxima...


Débora: towan@hotmail.com      609 21 89 71
Gus: gustavozgaynor@yahoo.es  667 59 59 14

Alberto: alberturchin@yahoo.es   653 87 37 69
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