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( Situación en el grupo:


A pesar de estas maravillosas lluvias hemos podido terminar con las últimas plantaciones de lo que vendrán a ser las bolsas de primavera. Cabe señalar que los productos que hemos estado recibiendo hasta Abril, son el legado que el anterior grupo de trabajo nos dejó. Ahora estamos empezando a recoger los 1º frutos del nuevo G.G. (lechugas microtunel, espinacas y rabanitos). 

En el grupo la relación entre nosotras es bastante fluida y natural, aunque existen, ¡cómo no!, pequeños momentos de tensión que formarán parte de nuestro trabajo diario de grupo y que tratamos en nuestras reuniones. Ahora que empieza a subir el ritmo hemos tenido una pequeña crisis de agobio, sobre todo las “veteranas”, Andrea y Ruth que temen que no podamos afrontar el verano.

Hablando en el grupo nos damos cuenta de dos cuestiones:

· Que este año sólo hay una persona que lleva más de 4 años y otra que lleva más de un año. Las otras 3 apenas llevan 6 meses. Esto influye directamente en la capacidad de trabajo: perdemos tiempo cuando nos equivocamos y somos menos eficaces. Esto supone que en el mismo nº de horas sacamos menos curro adelante. Nos tomamos esto como algo circunstancial e inherente a la situación de este año. pero estamos tratando de crear herramientas que nos ayuden a organizar mejor el trabajo. 
· Además este año hemos apostado 1/5 de la producción para variedades locales producidas en el proyecto de Vivero. Esto también conlleva un riesgo ya que cada variedad tendremos que ir aprendiendo a cultivarla ( fecha de siembra, cuidados específicos,…) y es frecuente que las variedades locales produzcan menos kilos por planta que las variedades convencionales.


Con estas reflexiones y con todas nuestras ganas y alegría de sacar pá delante la huerta queremos haceros llegar nuestras preocupaciones ante los riesgos que hay sobre la producción. Cabe tener en cuenta que los Domingos Verdes están siendo muy verdes y numerosos, y suponen un gran apoyo en la huerta. Aunque la realidad de todos los años nos dice que fluctúan fácilmente. 


También contamos con la vuelta a la huerta de Jose Ángel que se incorpora al G.G. a partir del 15 de Abril, después de la excedencia de 6 meses y que esperamos con mucha ilusión y esperanza.


Hemos tenido otra sesión de formación sobre Fitosanitarios preparada por nosotras mismas y cerraremos el Plan de Formación de este año con otra sesión sobre “Manejo agrícola de la huerta de Verano", también dinamizada por nosotras.
( Tierras y cultivos:


Vega del Lugar:


( Tempera: Las alcachofas están grandes y hermosas y el riego por goteo ya está instalado y funcionando. Están empezando a dar sus primeros frutos y llenarán las bolsas de Mayo y Junio. Necesitan una escarda urgente entre planta que esperemos que podamos realizar algún Domingo Verde. En esta tierra el proyecto Vivero está preparando una parcela para la reproducción de algunas variedades locales.


( Vega:  Aquí tenemos el bloque auxiliar (ajos, puerros y patata). Normalmente la patata la sembramos con la borrica de Rafa, pero justo esos días el Rafa se hizo un “eslince” y tuvimos que sembrarla con tractor. Todavía estamos pendientes de cómo regar la patata. Todo son inconvenientes: el riego por aspersión supone estar pendiente del motor de riego durante muchas horas, sin nada más qué hacer y el riego a manta presenta muchas dificultades por la inclinación irregular de la parcela.  Los ajos se desarrollan estupendamente y estas lluvias les ha venido de vicio. Estamos preparando la tierra para darles los siguientes riegos de primavera. Los puerros ya llegan a su fin y los sacaremos durante estas semanas antes de que empiecen a espigar.


Vega del Congosto

( Sarga: Esta parcela está sembrada con abono verde (cebada+yeros) para mantenerla cubierta y viva y para evitar que se pierdan los nutrientes. Con estas lluvias ha dado un estirón considerable y lo segaremos a final de mes. 

( Chiquetera: En esta tierra tenemos la huerta de primavera y los cultivos que nos comeremos a partir de ahora. Ya están hechas todas las siembras y ahora nos concentramos en escardarlas y clarearlas para que se desarrollen felizmente.
A pesar de algunas siembras de nabo y zanahoria que no han salido, parece que el resto de siembras (remolacha, zanahoria, nabo, rábano, espinaca, lechuga y borraja) van a salir adelante, aunque algunas van retrasadas y esto influye en el escalonamiento previsto para el contenido de las bolsas.
Las habas están repletas de flores. A pesar de que los fríos de Semana Santa han quemado algunas flores no podemos hablar de daños significativos y empezarán a producir en Mayo.
Los ajetes parece que se han espabilado, pero recibiremos menos repartos debido a un fallo en el cálculo de la planificación.
Ya nos estamos comiendo las lechugas de microtúnel, gracias al cual conseguimos adelantarlas a estas fechas. Bastantes han sufrido pudrición por falta de ventilación y por el tipo de variedad. Ya las hemos destapado y tendremos que tener más cuidado para el año que viene.
Hemos tenido muchos problemas con las coles (repollos y lombardas) que recién plantadas han sido decapitadas por la “rosquilla gris”, un gusano que vive en bajo tierra. Las hemos repuesto y las hemos tratado con BT (producto que elimina larvas de mariposa para agricultura ecológica) y parece que están tirando aunque están muy desiguales. Estarán listas para Junio y Julio.
En las cebollas hemos tenido un 20% de marras en la implantación, pero las que quedan están creciendo adecuadamente.


( Esquinazo: En este bloque estuvo la huerta de invierno (todavía quedan coliflores, acelgas y cebolletas) y ahora pondremos la huerta de verano. Está estercolada casi en su mayoría. En lo que queda de mes dibujaremos la tierra con tractor y prepararemos los riegos para empezar con la locura de las plantaciones de verano a primeros de Mayo. 
Previsión de bolsas:


Como sabéis los meses de primavera son los más escasos en verdura, ya que lo que se plantó el verano y otoño pasados nos lo hemos comido durante el invierno (aún quedan puerros, coliflores y cebolletas) y los cultivos que se pueden plantar en invierno no son muchos y crecen muy despacio, aún con la ayuda de la manta térmica. 

Lo que queda de mes recibiremos los últimos repartos de los cultivos de invierno (puerro, cebolleta, coliflor y acelga) y espinacas,  lechugas  y algo de raíz de primavera.


En Mayo seguiremos recibiendo como cultivos de hoja espinacas, lechugas y algo de acelga, también algún reparto de raíz y alcachofas y bastantes de ajetes y habas. 
Como cantan los niños de Perales “…Debajo de la hoja de la albahaca cantaba la cigarra desde una hamaca…”

Besos frescos
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