Acta de la ASAMBLEA DEL BAH!- Abril 2007

· Fecha: 11-04-2007
· Grupos asistentes: Prospe, Estrecho, Bah- de Verde, Lavan, Sanse, Perales, Alcalá, Guinda, Aravaca, Tirso, Elipa, Lavapies, Tagorius y Nacho (ex-Perales).
· Modera: 
· Actas: Elipa
· Duración: cerca de las 4 horas.
	RESUMEN



	· Acuerdos

· Celebración el día 15 del cumpleaños del BAH

· El día 1 no hay bolsa y la asamblea se pasa al 9

· Pasar a 1900 euros el fondo de la motoazada

	· Tareas para grupos

· Pedir los calendarios que falten (cumpleaños del BAH)
· Quién organiza el Domingo Verde del 22 (hablar en el cumpleaños)
· Comentar en los grupos un Domingo Verde en julio por la tarde-noche
· Leer y comentar el folleto de José Ángel
· Aclarar los repartos del Puchero
· Hablar de la utilidad y continuidad de los Comecocos
· Colaborar o no y cómo en proyecto de Lourdes y Carlos
· Proyecto Urbanístico en Perales
· Participación o no y en qué porcentaje en Patajo
· El BAH y los medios de comunicación
· Relación del BAH con el espacio que ocupa
· Establecer punto fijo en las asambleas BAH: resumen asamblea Alarma


Próxima asamblea de May0

Fecha: 09-05-2007

Lugar: Alarma

ORDEN DEL DÍA
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B.4.- Plenario económico

B.5.- Biodiesel
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A.- Breves

A.1.- Bienvenida a Tagorius

La asamblea comenzó con la bienvenida al nuevo grupo de Perales: Tagorius. Está integrado por 4 bolsas y 6 personas, dos de las cuales asistieron a la reunión.

Hubo una breve presentación y bienvenida en la que mostraron su predisposición y alegría de ser nuevos miembros del BAH. También participaron activamente durante la asamblea, especialmente en los puntos concernientes a temas de Perales (como el Plan Urbanístico).

Para conocimiento general Tagorius es el nombre romano del río Tajuña, y de ahí el nombre del grupo.

A.2.- Cumpleaños del BAH

Respecto al cumpleaños del BAH para el domingo 15 hubo que aclarar si se iba a celebrar o no.  La gente de Alcalá vino a la reunión dispuesta a celebrar el cumpleaños y con tareas ya asignadas y preparadas o en vías de preparación. En cambio en la Elipa se pensaba que el cumpleaños se había cancelado debido al tiempo (muchas lluvias en esos días) y también al poco tiempo de antelación en el aviso. 

Se hizo un sondeo entre los grupos que se asistieron a la asamblea para ver la gente que se sabía seguro que iba a asistir, y se decidió seguir con la celebración.

De las tareas que se encargaba Alcalá (coliflor rehogada, ensalada, hamburguesas de lentejas, pan.. entre otras cosas); no había problema. El grupo de la Elipa no podía garantizar encargarse de lo acordado porque no se sabía con qué gente contar debido al malentendido. Esto era la excursión en bici, juegos tradicionales y el humus de la comida. Se pidió al resto de la gente colaboración en caso de que se necesitara ayuda (limpiar el terreno, letrinas, y alguna cosa más).

Se hablaron también de alternativas como una fábrica abandonada para la celebración en caso de que lloviera y la gente no cupiera en la casa.

A la asamblea ya se llevaron las entradas de la fiesta pero sólo uno de los grupos había traído dinero para comprarlas, así que se dejó para la fiesta.

También se cerraron temas como la hora y lugar de convocatoria del cumple, de la gente y que iba en bici, y el envío de mails para informar a los interesados.

A.3.- Calendarios

Los grupos que estén interesados en pedir calendarios que lo hagan ya.

 Que los pidan en el cumpleaños del BAH

A.4.- Motoazada

Se ha buscado el precio en el mercado del mismo modelo de motoazada y se eleva a 1900 eur, por lo que se acuerda pasar la cantidad que falta hasta llegar a los 1900 euros al fondo de la motozada  de la Caja

A.5.- Domingo Verde

Este mes hay dos celebraciones en sendos domingos: el día 15 el  cumpleaños del BAH y el 22  el Domingo Verde. 

El Domingo Verde de este mes correspondería a Alcalá, pero como se ha encargado de la celebración del cumpleaños se le exime para que descanse. Se pregunta en la asamblea si hay algún grupo voluntario para organizar el Domingo Verde, pero no aparece nadie.

Se lanza para que se hable en los grupos quién se encarga de organizar el Domingo Verde de este mes y para que salga algo en el cumpleaños

Proposición de Sanse: Domingo Verde de tarde-noche para julio. Ya que hace mucho calor en esos meses se propone en hacer el trabajo en la tarde-noche.  Se hacen comentarios sobre sus ventajas e inconvenientes.  Queda pendiente de hablarlo en los grupos.

A.6.- Valoración y recuento de bolsas

Se pasó al recuento y  comentarios de los diferentes grupos:

· Prospe: 14 bolsas.  Gustan los puerros, coliflor guay.  Bien.

· Lavapies: 19 bolsas. Coliflor y espinacas gustan mucho. También los puerros, aunque algunos están un poco cansados.

· Tagorius: 4 bolsas. Muy contentos

· Estrecho: 11 bolsas.  Poca remolacha, lechuga y espinacas. Bien el repollo. Comentaron el problema de que hubo lechuras que hubo que tirar.  A Alcalá y Sanse también les pasó

· BAH-de Verde: 10 bolsas. Bien en general.  Muy contentas con las lechugas

· Tirso: 18 bolsas. Muchos puerros

· Alcalá: 10 bolsas. Problemas con las lechugas que llegaban podridas.  Se propone dejar en la huerta lo que no se pueda aprovechar mucho. También se comentan que las acelgas fueron pequeñas, a lo que se respondió que era porque se necesitaba quitarlas para preparar la tierra para el verano. Con los puerros están encantados. Echan también en falta ausencia de “hojas verdes”  (achicoria, por ejemplo). También manifestaron que preferían la lechuga romana por ser más propia del lugar.

· Elipa: 7 bolsas. Preguntaron por el tamaño reducido de las acelgas y espinacas. La respuesta venía ya en el turno de Alcalá,  y se refería a quitar lo que quedaba sembrado para preparar la tierra para el verano.  En el informe agrícola aparecen todos esos datos (adjunto al acta).

· Lavan: 10 bolsas.  Bolsas abundantes para ser invierno. Mucho puerro y piden más calabaza

· Guinda: 8 bolsas. Dos bolsas se quieren ir. La borraja algunos no la han utilizado . Menos coliflor y más brécol.

· Sanse: 10 bolsas.  Preguntan por las coles verdes, que sufrieron la plaga de ratones. Bien en general, menos las acelgas que llegaron amarillas (a pesar del nombre, ya que la especie es acelga amarilla). Pocas acelgas.

· Aravaca: 7 bolsas. La calabaza gusta mucho. Mucho repollo.

· Recuento total de bolsas: 128

Apareció el tema de aumentar el número de bolsas a 130. Se cuestionó si se hacía por comodidad a la hora del reparto, o del balance económico o por qué. Algunos grupos, como Lavan o Elipa, desconocían la razón, y, no quedó muy claro.  En principio los motivos económicos pueden ser una razón y por otro se encuentra el tema de haber cerrado ya el número de bolsas y haber acordado que el grupo no iba a seguir creciendo.  

¿Pasar de 128 a 130?. Dos bolsas más no es un gran aumento y pueden ayudar en las cuentas y por otro supone un aumento en el número del bolsas que se decidió no hacer. ¿No se había discutido ya el tema?. Se llegó un punto en la asamblea en que no se avanzaba, así que se dejó para que se tratara en el Plenario Económico la conveniencia o no del aumento. Las posibles medidas para mejorar la situación económica, si se necesita, son: el aumento de las bolsas, el aumento de la cuota, y más acciones colectivas. 

Al final de la asamblea Elipa añadió una sugerencia relativa a este punto de recuento y valoración de bolsas: hacerlas también por formato electrónico, es decir, además de informes escritos (para quien tenga dificultad con el correo) se enviaría por correo el cuestionario a rellenar. Con esto se evitan  pérdidas de los informes, se ahorra papel y se facilita el gestionar la información. Omar (la Elipa) se ofrece para prepararlo.

A.7.- Comentarios sobre la situación de la huerta

El nuevo GG nos contó que ha estado hasta ahora manejando lo que venía del GG anterior, esto es, espinacas, lechuga, rabanitos, y que hay cultivos (raíces) como el nabo, rábano y zanahoria que no han salido.

El grupo por tanto ha ido manteniendo lo que se dejó preparado en noviembre y ya este verano se irá pensando en lo del siguiente invierno. 

Se informa que ha apostado por semillas de vivero para no depender de los invernaderos, por lo que puede o no que haya problemas, es decir, que no se sabe cómo reaccionarán los cultivos o cuál será la producción.

También se habló de un domingo marrón en el que hubo 7 personas y aun así no se pudo hacer toda la patata.

A.8.- Informe agrícola

Se informa del próximo envío del informe agrícola.

A.9.- Reparto del 1 de mayo

Se acuerda en pasar la asamblea de mayo al día 9 ya que el miércoles 3 es fiesta. También se suspende el reparto del 1 de mayo, por las mismas razones, y se aplaza o añade a la bolsa del día 8.

A.10.- Furgoneta

La nueva furgoneta tuvo una avería en el cigüeñal. Los de San Martín y la comisión de la furgo se encargaron de buscar una solución ya que se necesitaba para el reparto: buscar la pieza en un desguace que costó 18 euros frente a los 200 iniciales del mecánico. Está cubierto por la garantía.

A. 11.- Folleto de José Ángel

Folleto del BAH que viene en un correo de José Angel. Comentadlo en los grupos.

A.12.- Acción del colectivo Tirso-Lavapies

Esta acción se realizó el fin de semana anterior a Semana Santa y estuvo muy bien. Fue en Tesauro con una recaudación de 550 euros a descontar lo invertido en comida y bebida. El resto se aportará al fondo coperativo.

Hay un pequeño problema con la gente que aportó comida a la hora de saber cuánto costó. Se propone hacer una estimación .

Se comentó que fue una Acción Colectiva poco difundida y que las razones fueron la falta de espacio,  el aforo limitado del local,  y que se pretendía que no fuera autofinanciada por la propia gente del BAH, es decir, que los asistentes no fueran mayoritariamente del BAH.

A.13.- Parroquia de Entrevías

Se reparten entre los grupos hojas de firmas en apoyo a la Parroquia de Entrevías. También se informa del concierto del día 17 en la sala del rock Leve.

A.14.- Autogestión de la salud

Se informa de las siguientes convocatorias  y temas del grupo:

· Taller de sexualidad el 26-27 de enero

· Parto, Maternidad y Crianza (septiembre)

· Apoyo Mutuo

· Autocuración

La comisión está abierta y buscan a gente y apoyo. Se reúnen cada 15 días aproximadamente. La próxima convocatoria es el 23 de abril a las 18:30 en la Prospe para debatir textos de Apoyo Mutuo.

A raíz de este punto la Prospe dice que se informa de las convocatorias en general con poca antelación o ya tarde. Estrecho propone meter en la bolsa una hoja con las convocatorias, sobretodo cuando son con cierta urgencia. 

Tagorius observa que existe un problema de comunicación y propone que se utilice internet para transmitir este tipo de noticias o convocatorias, y asegurarnos que la información llegue a tiempo.  Además también es importante la responsabilidad de cada uno en mantenerse informado.

La Elipa (aprovechando las notas para el acta) proponer mandar un mail a los pocos días de la asamblea con las convocatorias que han ido saliendo a la reunión. Otra posibilidad es pasar una hoja en la asamblea donde se vayan apuntando las convocatorias.  Hay que cuidar la posibilidad de que no todo el mundo tenga acceso a internet, por lo que  un representante de cada grupo podría imprimir o informar de las convocatorias y/o noticias a quien no tenga internet.

A.15.- Comentario del acta de marzo

En la asamblea se mostró un poco de disconformidad con el acta del mes pasado por considerarse incompleta en algunos puntos, y se pidió más cuidado a la hora de redactar las actas, manteniendo su formato e incluyendo los datos importantes.

Hubo disculpas por parte del autor, que no le daba tiempo a tomar notas de todo lo que salía en la asamblea.

A.16.- Riego por goteo

Sanse pregunta por el riego por goteo que no se había recogido en el acta anterior.

Alcalá informa que el riego por goteo tiene el problema de la altura a la que hay que elevar el agua para que salga y al acceso a la corriente eléctrica.  La Elipa también habló de otro método que es la caída del agua por gravedad, pero que tienen el inconveniente de tener que llevar el agua hasta el depósito elevado que la contenga.

A.17.- Denominación de origen del aceite de Madrid

Tagorius informa de que recientemente se le ha dado la denominación de origen al aceite de Madrid, y que también afecta a Perales

A.18.- Nuevo grupo Tagorius

La Prospe  desconocía que se había creado otro grupo en Perales (a la que da la bienvenida), y recuerda que ya se había decidido anteriormente que el número de grupos se había cerrado en el anterior Plenario Económico. La Prospe recuerda que en su día ya se tuvo en cuenta los inconvenientes de que existieran más grupos, como los problemas de comunicación y que tomar esa decisión llevó su tiempo.

Juan GG dice que es un tema que se había hablado bastante sobre el nuevo grupo y que era raro que no la Prospe no lo supiera, por lo que se pone en claro la falta de comunicación

A.19.- Reparto del Puchero

Lavan habla de un problema sobre los repartos del Puchero. Tirso dice que no se habló en la asamblea anterior y se habla de unos cuadrantes. El resumen de todos los comentarios es que no se sabe a quién le toca el reparto del Puchero.

A. 20.- Ecopan, verduras cogidas sin pasar por la asamblea

Sanse no está de acuerdo en el hecho de que se cogieran verduras de la bolsa para la comida de ECOPAN sin que pase antes por la asamblea

A.21.- Convocatorias

	Domingos verdes organización
	Mayo: Guinda

	
	Junio: Aravaca

	
	Julio:

	
	Agosto:

	
	


PRÓXIMA CONVOCATORIA DE LA COMISIÓN PLAN DE URBANISMO 

No hay fecha aun para la reunión: parece que el tema ha vuelto a resurgir seguramente influenciado por las elecciones. 

Se ha repartido a los grupos información. 

Atentos a la próxima convocatoria. 

APOYO A LA PARROQUIA DE ENTREVÍAS 

Martes 17 - Concierto de Apoyo - Sala Heve 

C/Tomás García 5, (metro Puente Vallecas, salida Monte Igueldo) 

No se recordaban los grupos, mayoritariamente del barrio y alguno famoso. Para los que no la conozcáis El Heve es una sala de rock. 

También se han repartido hojas de firmas en los grupos 

SEMANA DE LUCHA SOCIAL: ROMPAMOS EL SILENCIO 

Reunión el 18 de abril 
Alarma a las 20 h 

Asunto: Lanzar ideas para la participación del BAH. También se acerca la cumpre del G8 de junio 

GRUPO DE AUTOGESTIÓN DE LA SALUD 

Se están organizando estos talleres: 

- Sexualidad (26 y 27 de mayo) 

- Parto, Maternidad y Crianza (septiembre) 

- Apoyo Mutuo 

- Autocuración 

La Comisión está abierta y busca colaboración y apoyo. Se reúnen aproximadamente cada 15 días. 

Próxima reunión: 23 de abril, 18:30 en la Prospe. Se debatirán textos sobre el Apoyo Mutuo 

TALLER DE BIODIESEL 

Se cambia el emplazamiento y será en Buitrago de Lozoya 

ECOPAN 

Nuevo local: obras y traslado. 

20, 21 y 22 de abril 

Contacto Mario 699564601/917857693 

PLENARIO ECONÓMICO 

Del 23 al 28 de abril 

Contacto: Alberto González 

B.- Puntos

B.1.- Plan Urbanístico

Se ha vuelto a reabrir el tema del Plan Urbanístico, probablemente debido a la proximidad de las elecciones. Parece que se quiere urbanizar en Perales y de nuevo hay que ponerse en movimiento. A la asamblea llegaron para repartir y discutir en los grupos información sobre las obras que se están proponiendo. La comisión del plan pide atención porque próximamente se convocarán reuniones.

De lo que se conoce hasta ahora parece ser que no se ha aprobado aún en el BOE la propuesta de urbanización, sólo ha aparecido en el Ayuntamiento.

Se comenta en la asamblea la vía mediática como medio para luchar en contra del plan. También hablar con  Morata de Tajuña que vivió una situación similar (el Balcón de Tajuña).

La gente de Tagorius muestra su disposición para recabar información. También nos hablan de su visión de la situación allí, es decir, de que la gente de Tajuña está a favor de la construcción en general, como forma de revalorizar sus terrenos, cubrir necesidades y tener más trabajo.  

Se habla también de acudir a la oposición en el Ayuntamiento (PSOE) para ver su postura e intentar obtener ayuda, aunque parece que no es muy esperanzador. 

B.2.- Comecocos

Se habló del fracaso de la anterior convocatoria del Comecocos, en el que se informó con muy poca anticipación y por la poca asistencia al mismo (3 personas de Lavan). 

Lavan dijo que ellos ponían el local, y que  no podían empujar a la gente.

La Prospe propone hablar en los grupos si es un espacio útil y si se le da continuidad o no. Además también se propone bajar a los grupos qué temas interesan tratar y si es algo estresante o no para los grupos el convocar el Comecocos, y con cuánta periodicidad habría que hacerlo.

A Tagorius se le informa de lo que es el Comecocos, ya que no lo conocían

Tirso afirma que no se enteran de las convocatorias

Lavapies afirma que puede haber saturación de convocatorias (el Comecocos con otros muchos temas)

BAHdeVerde dice que no debe ser algo obligatorio ni sistemático

Bajar a los grupos qué hacer con el Comecocos, cuándo convocarlo o no, y proponer temas a tratar.

B.3.- Lourdes y Carlos (Aravaca)

Se habla en este punto de la implicación y colaboración del BAH en el proyecto que llevaban a cabo Lourdes y Carlos en la Fundación Salvador de Educación al Desarrollo). Los comentarios de los diferentes grupos fueron:

· BAHdeVerde: nadie de su grupo los conocía, pero ellos apoyarán lo que proponga 

· Elipa: sí que hay un miembro cercano. Opinan que se les puede dar un espacio en el que explicar su proyecto, por ejemplo, en un Domingo Verde

· Sanse: tampoco conocían mucho el tema

· Lavapies: sí hay gente que los conocía. Desde su punto de vista no hay que dejarse llevar por la emotividad y pensar qué se puede aportar, qué necesitan, o si queremos o cómo colaboramos con ellos (ayuda económica por ejemplo)

· Alcalá: no se concretó en la asamblea qué se iba a hacer. Desde su punto de vista existe poco conexión entre el BAH y su grupo. Se podría tener un gesto con ellos  y que la iniciativa partiera de la gente más cercana

· Tirso: también desconocen el tema. Se le puede dar un espacio para que muestren su proyecto y juzgar si nos implicamos o no.

· Prospe: que informen del proyecto en un Domingo Verde

· Guinda: bote en el cumple

B.4.- Plenario Económico

Alcalá nos informa del Plenario: se ha realizado una reunión en la que asistieron Tirso, BAHdeVerde, Lavapiés y Alcalá. 

Ahora mismo se encuentra en una primera fase que consiste en recabar información de los proyectos del año que viene del BAH, para ver qué perseguimos y así establecer prioridades y enfocar el análisis económico.

Las reuniones ser realizan mensualmente.

Sanse, Prospe, Elipa incluyen enlaces en el Plenario

B.5.- Biodiésel

Sanse muestra su preocupación por promover la conversión de motores a biodiésel  ya que en la producción de biodiésel (comercial) se está agrediendo mucho al medio ambiente con la plantación masiva de cierto árbol de palma del cual se extrae el producto. 

Se informa de que esta propuesta viene de unos mecánicos franceses, que el biodiésel utilizado en estos motores es reciclado del aceite (no fabricado), y, además, que el lugar del taller pasa a ser  Buitrago de Lozoya.

B.6.- Gallinero, falta de información

Se manifiesta la falta de información en lo referente al gallinero

Se comenta que dicha información se pase por las bolsas y no por internet

· Lavapiés: Se aprueba pero que se presente formalmente 

· Guinda: hay gente que no está a favor y propone mantener la cifra, sin aumentar

B.5.- Proyecto patata y ajo en la Puebla (Patajo)

GG nos informa de que, siguiendo en la línea de autoabastecimiento de semillas se comienza con un proyecto llamado Patajo. 

En él el BAH tiene acceso patata de siembra (en un principio y ajo posteriormente) a través de Miguel de La Alcarria, que mandó información a cooperativas para ser abastecedor de semillas. 

Las semillas salen de la Puebla de la Sierra (pueblo de montaña) por lo que se desconoce qué resultado darán en Tajuña.

Hay que estimar qué  cantidad patata de siembra queremos. Esta estimación se ha de hacer en función de los kg de patata que queramos. Lo que plantea GG es utilizar un porcentaje de la plantación con esas semillas para probarlas y, en función de los resultados, aumentar o disminuir, ya que es un serio riesgo para la productividad.  Juan propone no superar el 20 % de la cosecha.

Necesitamos decir cuánta patata se va a comprar.

Opiniones:

· Guinda: apoya el proyecto y pide el asesoramiento del GG. Además puede ser modelo a seguir

· Lava: discutirlo en los grupos para la próxima asamblea

· GG: Miguel pide implicación a la gente para decidir si nos interesa o no

B.8.- Alarma

En referencia al local de la alarma y de su utilización la Guinda nos informa de que no nos exigen nada, sólo tener mucha comunicación con ellos como usuarios internos.  Se habló de participar en sus asambleas como iniciativa del propio BAH, porque ellos ni siquiera lo han pedido. Estas asambleas son los martes de 19 a 19:30. 

 Por parte de la Guinda no hay problema por asistir, pero proponen que se haga de manera rotativa entre los grupos, o, digamos, no sólo sean ellos los que vayan siempre.  Además se puede colaborar en la limpieza y mantenimiento del local

GG propone que se les den las bolsas que se van a quedar libres a gente de la Alarma para que ellos también se “integren” con nosotros

Se comenta que la actitud receptora (en el sentido de “ver lo que nosotros les podemos aportar”)  de la Alarma es propia de un grupo joven que se está forjando

Otra iniciativa que parte del BAH sería participar en el Cenador

-Prospe: propone hablar en los grupos la relación que el BAH quiere establecer con el espacio en el que esté, y que se establezca en nuestra asamblea un punto fijo en el que se comente lo que se habla en la asamblea de la Alarma. También recuerdan que hubo dos personas que se ofrecieron (Olmo y Olmo)

B.9.- Entrevista con El País

El suplemento de El País va a sacar un monográfico de personas que han cambiado la conducta de su vida por conciencia medioambiental y se pusieron en contacto con una chica del BAH para que apareciera. Al parecer ya no hay que tratar este tema puntual porque el plazo de respuesta expiró, pero lo que se plantea en la asamblea es la relación del BAH con los medios de comunicación.

Lo que se manifestó es la dificultad de controlar lo que los medios muestren, ya que siempre pueden dar una orientación hacia lo que más les interese (GG)

Una posibilidad es que una persona sea muy libre de aparecer en los medios pero que no nombre al BAH para que no se vea afectado  (BAHdeVerde)

Tirso lo propone como tema para Comecocos: la relación con los medios.

Comentarlo en los grupos:  qué actitud ha de tener el BAH y  si se trata o no  en un Comecocos.

B.10.- Vivero

· La Prospe:  propone que se informe del Proyecto del Vivero. 

· GG: que alguien de la comisión venga a la asamblea para que nos informe

· Lava: que se establezca como punto fijo en la asamblea el tema del vivero

Lavapies  informa de que el vivero va bien, que se separan las semillas, que hubo una helada antes de Semana Santa y que ser perdieron parte de las semillas y además repartidas en diferentes plantas (calabacín, algo de la lechuga y del tomate). Ahora mismo hay 10 personas trabajando, así que la gente responde

B.11.- Semana de Lucha Social, Rompamos el Silencio

GG informa de que se acerca la primavera y con ella la Semana de Lucha Social, Rompamos el Silencio. Se convoca en la Alarma una asamblea para ver qué acciones va realizar el BAH al respecto. En principio es el  18 de abril a las 20h. 

También se acerca la cumbre del G8 
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( Situación en el grupo:


A pesar de estas maravillosas lluvias hemos podido terminar con las últimas plantaciones de lo que vendrán a ser las bolsas de primavera. Cabe señalar que los productos que hemos estado recibiendo hasta Abril, son el legado que el anterior grupo de trabajo nos dejó. Ahora estamos empezando a recoger los 1º frutos del nuevo G.G. (lechugas microtunel, espinacas y rabanitos). 


En el grupo la relación entre nosotras es bastante fluida y natural, aunque existen, ¡cómo no!, pequeños momentos de tensión que formarán parte de nuestro trabajo diario de grupo y que tratamos en nuestras reuniones. Ahora que empieza a subir el ritmo hemos tenido una pequeña crisis de agobio, sobre todo las “veteranas”, Andrea y Ruth que temen que no podamos afrontar el verano.


Hablando en el grupo nos damos cuenta de dos cuestiones:

· Que este año sólo hay una persona que lleva más de 4 años y otra que lleva más de un año. Las otras 3 apenas llevan 6 meses. Esto influye directamente en la capacidad de trabajo: perdemos tiempo cuando nos equivocamos y somos menos eficaces. Esto supone que en el mismo nº de horas sacamos menos curro adelante. Nos tomamos esto como algo circunstancial e inherente a la situación de este año. pero estamos tratando de crear herramientas que nos ayuden a organizar mejor el trabajo. 

· Además este año hemos apostado 1/5 de la producción para variedades locales producidas en el proyecto de Vivero. Esto también conlleva un riesgo ya que cada variedad tendremos que ir aprendiendo a cultivarla ( fecha de siembra, cuidados específicos,…) y es frecuente que las variedades locales produzcan menos kilos por planta que las variedades convencionales.


Con estas reflexiones y con todas nuestras ganas y alegría de sacar pá delante la huerta queremos haceros llegar nuestras preocupaciones ante los riesgos que hay sobre la producción. Cabe tener en cuenta que los Domingos Verdes están siendo muy verdes y numerosos, y suponen un gran apoyo en la huerta. Aunque la realidad de todos los años nos dice que fluctúan fácilmente. 


También contamos con la vuelta a la huerta de Jose Ángel que se incorpora al G.G. a partir del 15 de Abril, después de la excedencia de 6 meses y que esperamos con mucha ilusión y esperanza.



Hemos tenido otra sesión de formación sobre Fitosanitarios preparada por nosotras mismas y cerraremos el Plan de Formación de este año con otra sesión sobre “Manejo agrícola de la huerta de Verano", también dinamizada por nosotras.

( Tierras y cultivos:


Vega del Lugar:


( Tempera: Las alcachofas están grandes y hermosas y el riego por goteo ya está instalado y funcionando. Están empezando a dar sus primeros frutos y llenarán las bolsas de Mayo y Junio. Necesitan una escarda urgente entre planta que esperemos que podamos realizar algún Domingo Verde. En esta tierra el proyecto Vivero está preparando una parcela para la reproducción de algunas variedades locales.


( Vega:  Aquí tenemos el bloque auxiliar (ajos, puerros y patata). Normalmente la patata la sembramos con la borrica de Rafa, pero justo esos días el Rafa se hizo un “eslince” y tuvimos que sembrarla con tractor. Todavía estamos pendientes de cómo regar la patata. Todo son inconvenientes: el riego por aspersión supone estar pendiente del motor de riego durante muchas horas, sin nada más qué hacer y el riego a manta presenta muchas dificultades por la inclinación irregular de la parcela.  Los ajos se desarrollan estupendamente y estas lluvias les ha venido de vicio. Estamos preparando la tierra para darles los siguientes riegos de primavera. Los puerros ya llegan a su fin y los sacaremos durante estas semanas antes de que empiecen a espigar.


Vega del Congosto


( Sarga: Esta parcela está sembrada con abono verde (cebada+yeros) para mantenerla cubierta y viva y para evitar que se pierdan los nutrientes. Con estas lluvias ha dado un estirón considerable y lo segaremos a final de mes. 


( Chiquetera: En esta tierra tenemos la huerta de primavera y los cultivos que nos comeremos a partir de ahora. Ya están hechas todas las siembras y ahora nos concentramos en escardarlas y clarearlas para que se desarrollen felizmente.

A pesar de algunas siembras de nabo y zanahoria que no han salido, parece que el resto de siembras (remolacha, zanahoria, nabo, rábano, espinaca, lechuga y borraja) van a salir adelante, aunque algunas van retrasadas y esto influye en el escalonamiento previsto para el contenido de las bolsas.

Las habas están repletas de flores. A pesar de que los fríos de Semana Santa han quemado algunas flores no podemos hablar de daños significativos y empezarán a producir en Mayo.

Los ajetes parece que se han espabilado, pero recibiremos menos repartos debido a un fallo en el cálculo de la planificación.

Ya nos estamos comiendo las lechugas de microtúnel, gracias al cual conseguimos adelantarlas a estas fechas. Bastantes han sufrido pudrición por falta de ventilación y por el tipo de variedad. Ya las hemos destapado y tendremos que tener más cuidado para el año que viene.

Hemos tenido muchos problemas con las coles (repollos y lombardas) que recién plantadas han sido decapitadas por la “rosquilla gris”, un gusano que vive en bajo tierra. Las hemos repuesto y las hemos tratado con BT (producto que elimina larvas de mariposa para agricultura ecológica) y parece que están tirando aunque están muy desiguales. Estarán listas para Junio y Julio.

En las cebollas hemos tenido un 20% de marras en la implantación, pero las que quedan están creciendo adecuadamente.


( Esquinazo: En este bloque estuvo la huerta de invierno (todavía quedan coliflores, acelgas y cebolletas) y ahora pondremos la huerta de verano. Está estercolada casi en su mayoría. En lo que queda de mes dibujaremos la tierra con tractor y prepararemos los riegos para empezar con la locura de las plantaciones de verano a primeros de Mayo. 

Previsión de bolsas:


Como sabéis los meses de primavera son los más escasos en verdura, ya que lo que se plantó el verano y otoño pasados nos lo hemos comido durante el invierno (aún quedan puerros, coliflores y cebolletas) y los cultivos que se pueden plantar en invierno no son muchos y crecen muy despacio, aún con la ayuda de la manta térmica. 


Lo que queda de mes recibiremos los últimos repartos de los cultivos de invierno (puerro, cebolleta, coliflor y acelga) y espinacas,  lechugas  y algo de raíz de primavera.


En Mayo seguiremos recibiendo como cultivos de hoja espinacas, lechugas y algo de acelga, también algún reparto de raíz y alcachofas y bastantes de ajetes y habas. 

Como cantan los niños de Perales “…Debajo de la hoja de la albahaca cantaba la cigarra desde una hamaca…”

Besos frescos
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