Acta de la ASAMBLEA DEL BAH- Mayo 2007
· Fecha: 9-05-2007

· Grupos asistentes: Lavan, Guinda, Alcalá, Estrecho, Prospe, Aravaca, Lavapiés, Tirso, Elipa, Tagorius, Sanse, BaH de Verde y GG.

· Modera: Lavan

· Actas: Estrecho

· Duración: 3 horas

RESUMEN

· Acuerdos:

- Las asambleas comenzarán puntuales, independientemente del número de grupos, aunque esto afecte a las reuniones. Hay que estar a las 18.45 horas para hacer los pagos y comenzar a las 19.15.

- La próxima asamblea comenzará excepcionalmente a las 18.30 para limpieza a fondo de la Alarma. En el resto de asambleas se dedicará unos minutos a hacer limpieza de mantenimiento. 
- Se aprueba el cambio de dirección de la Asociación BAH, que antes estaba en Seco. La nueva dirección es Dehesa de la Villa, calle Ofelia Nieto, 31.

· Tareas para grupos:

- Ver si hay gente dentro de los grupos a quien le apetezca formar parte de una comisión de limpieza para la Alarma y/o apuntarse en el tablón de tareas de la Alarma.
- Dejar a mano en los locales de reparto las cajas de plástico que lleva el GG porque las necesita. También quien pueda, que vaya al mercado de Vallecas a buscar cajas (tanto de plástico como de madera)

- Rellenar el cuestionario de invierno con toda las opiniones que se tengan.

Próxima asamblea de Junio

Fecha: SIN ESPECIFICAR

Lugar: La Alarma
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* * *
1. BREVES

1.1 Puntualidad en las asambleas

Se vuelve a plantear el problema de que las asambleas no empiezan puntuales, destacando que la asamblea pasada comenzó más de una hora tarde y la asamblea que acaba de comenzar lo ha hecho casi una hora tarde, a las 19.45, y con la participación de sólo 8 grupos (más tarde aparecieron el resto). 

Se recuerda que la cita de comienzo es a las 18.45 para ir haciendo los pagos y que tiene que comenzar a las 19.00, dando, como mucho, hasta las 19.15 de cortesía. El problema es que, como ha pasado hoy, a las 19.30 a veces no hay casi grupos. ¿Qué hacer entonces? 

Se decide empezar a la hora acordada (y nunca más tarde de las 19.30), independientemente de que esto vaya a afectar al funcionamiento y a los asuntos importantes que haya que tratar, para que además las reuniones no se prolonguen en exceso. Se pide que la puntualidad se tenga en cuenta de verdad, pues hay muchas personas que no tienen total disponibilidad para salir de las asambleas a las once de la noche y deberíamos pensar en las necesidades de todas y todos.   

1.2 Actas

Desde varios grupos se comenta que las actas de abril llegaron tarde (dos días después de la reunión mensual de muchos grupos) por lo que no se ha podido leer y debatir.
Se recuerda que hay que enviar las actas con tiempo suficiente, para que llegue unos días antes de las asambleas de los grupos, que suelen ser el último martes de cada mes. Para ello se acuerda que, como tarde lleguen el segundo domingo del mes para que llegue en el tercer reparto y se tenga una semana para leerlo.
1.3 Alarma

Hablamos sobre la relación y la implicación del Bah con la Alarma. 

La Elipa informa de que al menos una o dos personas quieren entrar al grupo. También informa sobre la existencia de un tablón de tareas en el que se demandan las tareas que hay que realizar. Te puedes apuntar en ese panel y colaborar con la Alarma. Se trata, dicen, de hacerlo también nuestro espacio (participar en el pasacalles, para crear relaciones etc, etc). 

La Guinda se ofrece como punto de comunicación con la Alarma porque tienen que pasar por ahí para recoger la bolsa. 

Hasta agosto la participación del Bah en una asamblea mensual en la Alarma está cubierta por la Elipa. 

Alcalá propone hacer una comisión de limpieza, que haga tareas una vez al mes. Hay que ver en cada grupo si hay gente que se apunta. Aunque las que no se pueden comprometer son las que en su día prefirieron reunirse en locales rotativamente (las que viven en las afueras de Madrid). 

El tema del local se deja para hablar en una asamblea posterior. 

Respecto a la relación con el Bah se decide que tiene que ser más espontánea y probablemente a través de las personas de los grupos que ya están implicadas con la Alarma. 
Respecto a la limpieza se decide: 

1) que se mantiene el tablón para quien quiera participar. 

2) que en la próxima asamblea se hará una limpieza un poco a fondo de una hora más o menos. Por lo que la hora de quedada es a las 18.30 para limpiar y poder empezar la asamblea a las 19.15 Por ello se pide puntualidad. 
3) durante las siguientes asambleas se hará limpieza de mantenimiento antes o después de la reunión (Está por acordar). 
1.4 Rompamos el silencio

Se informa de que las reuniones del Eje El Mundo Explota del Rompamos el Silencio (en el que el BAH participa) ya han comenzado y se invita a quien tenga ganas a acudir.

1.5 Cambio dirección BAH

Se aprueba el cambio de dirección de la Asociación BAH, que antes estaba en Seco. La nueva dirección es Dehesa de la Villa, calle Ofelia Nieto, 31.

1.6 Proyecto Albergue San Fermín

La Asociación San Fermín oferta al BAH un tractor, palo, remolque para el tractor y dos invernaderos. Pero no se puede tomar una decisión al respecto porque no se tienen detalles de su coste y de qué es realmente todo lo que entra en el lote (o si se puede comprar por separado). Se pedirán más detallas para considerarlo.
1.7 Multas furgoneta

En relación con las últimas multas que han llegado, se informa de que en el momento que te ponen la multa, si ha pasado menos de una hora, ésta se puede anular si en el momento echas a la máquinita 2 o 3 euros, y que es mejor hacer esto que luego pagar las multas que salen mucho más caras.

1.8 Valoración cumple BAH

En general, hay una valoración muy positiva del cumple del BAH. A pesar de que no hubo demasiada gente, estuvo bonito y se sacaron 660 euros.

Se informa de que ha sobrado bastante bebida que está disponible para cualquier acción colectiva.

1.9 Aclaración Folleto José Ángel

El GG nos aclara el asunto del famoso folleto de José ángel: ni es un folleto ni es de José Ángel. Se trata de una propuesta de la gente de la librería la LIKI que quieren realizar un libro folleto con muchas experiencias sobre producción autogestionada, etc. y quieren que se escriba algo conjunto (con el SAS, la Ortiga…). 
Ya ha habido una reunión y va a haber más, así que quien esté interesadx en participar que escriba al correo electrónico bahlibre….
1.10 Cajas

El GG necesita las cajas de plástico que se llevan a los locales de reparto para llevárselas de nuevo a Perales. Piden que se dejen a mano en los locales.

También hay que ir a buscar cajas, tanto de plástico como de madera, y se pregunta si puede ir alguien al mercado de Vallecas a recoger algunas?

1.11 Cuestionario de invierno

El GG va a enviar el cuestionario de invierno el lunes con el reparto. Es un modelo diferente al último y se pide que por favor, cada unx opine todo lo que quiera.

Se puede dar impreso o enviar por correo elecrónico.

1.12 Domingo Verde julio

Hablamos sobre la posibilidad de hacer el domingo verde de julio en la tarde-noche del sábado, y hacer una velada nocturna todxs juntxs. El GG dice que como trabajo, la tarde del sábado puede cundir poco y que no quitaría la mañana de trabajo, porque se trabaja bastante mejor. También se ve la posibilidad de currar por las mañana del domingo, hacer una pausa larga al medio día, y retomar el trabajo por la tarde.

Se concluye que cada grupo organizará el domingo verde como le parezca teniendo en cuenta la necesidad de no quitar el trabajo del domingo por la mañana. Pero para junio, la estructura se queda igual. Si en julio se hacen dos domingos verdes, Sanse se propone.

El Domingo Verde de mayo se dedicará a levantar lo que queda del invierno y a cosechar habas.

1.13 Plan urbanístico

Las contestaciones a las alegaciones están llegando por acuse de recibo. El grupo de Tagorius  ha impreso las normas transitorias del BOCM (Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid) y se deciden guardar en el archivo del BAH. 
De momento se ha paralizado la construcción de la Vega y el resto de urbanización tira para adelante.

1.14 Taller de caricias y nueva propuesta de la Comisión Gestión de la salud.
Informan del taller de caricias  que darán el Sábado 26 de mayo en la prospe. Además nos cuentan una nueva propuesta que están ideando: grupos de aprendizaje colectivo. La idea es trabajar de manera colectiva textos en reuniones abiertas a todo el mundo. De momento no hay cita pero se pasará por la lista cuando la haya. El contacto y los textos se pueden conseguir en la dirección ciudarnosensalud@gmail.com 

1.15 Reparto del informe agrícola

Se reparte una copia del informe agrícola a cada grupo. 
2. PUNTOS

2.1. Patajo

En general los grupos que lo han hablado apoyan el 20%. Pero la Guinda pide que se haga llegar más información sobre el proyecto y Aravaca recuerda que faltan alimentos básicos de la dieta mediterránea, como la cebolla. 
2.2. Proyecto de Carlos y Lourdes

Los grupos se pronuncian sobre la propuesta de que el BAH apoye de alguna manera el proyecto que estaban haciendo Lourdes y Carlos.

Lavan: NO hay suficiente información sobre el proyecto y tampoco les conocían. Tiene sentido si sale gente interesada y cercana a Carlos y Lourdes.

Tirso: no se tiene más información, así que se sigue sin verlo claro, como en Marzo.

Alcalá: un poco lo mismo, no hay información del proyecto.

Aravaca: Dice que es simplemente una cuestión emocional. Que, por la relación que se tenía con Lurdes y Carlos, el BAH debería tener un gesto. Propone que para el Domingo Verde se invite a los padres de Carlos y si quieren, a algunas personas implicadas en el proyecto, para que puedan explicarlo y, a partir de ahí, se concreten las propuestas.
Lavapiés: la participación o no depende de conocer el proyecto y saber qué se pide añ BAH, qué podríamos hacer.

Prospe: lo mismo.

Sanse: igual.

Se decide invitar a los padres al Domingo Verde de junio y se pide que antes se vuelva a mandar el folleto del proyecto por la lista.

2.3. Comecocos

Todos los grupos opinan sobre la necesidad, peridicidad y sentido del comecocos.

En general, Lavan, Alcalá, Lavapiés, Tirso, Prospe, Sanse, Guinda y Bah de Verde vienen a decir más o menos lo mismo: el comecocos es un espacio de debate interesante para tratar en profundidad algunos temas que no tienen cabida en otros espacios. No se ve la necesidad de poner una periodicidad a los mismos, sino que más bien tienen que surgir dependiendo de las demandas, cuando surja un tema del que se vea la necesidad de debatir. A pesar de la poca participación de los últimos comecocos, se ve interesante seguir con ellos, recalcando en la buena difusión con tiempo suficiente de las convocatorias. Las propuestas de temas son: medios de comunicación, ¿cómo ir avanzando en la autosuficiencia alimantaria a nivel global?; o participación. El GG hace mucho hincapié en discutir sobre la Representatividad (identidad del BAH, opinión del BAH sobre diferentes aspectos)  no sólo de cara a los medios sino también a nuestros grupos de afinidad.

También surge la idea de que los comecocos puedan ser previos a las asambleas como una herramienta para poder concretar y profundizar en la reflexión.

Christin de Aravaca da su opinión a título personal al respecto y recalca que no está de acuerdo en que el problema sea una cuestión de trámite, de tiempo, etc., sino que es un asunto de política. Dice que el BAH tiene la necesidad de hacer una profunda discusión sobre el proyecto político, aunque parece que no hay interés. 
Se ve, en conjunto, que sean espacios dispersos en el tiempo (unos dos al año), entre los meses de octubre y marzo para facilitar la asistencia del GG, favorablemente anteriores a las Asambleas, y que den pie a discusiones políticas necesarias sobre la identidad, representación, la relación con los medios, etc.

2.4. El Berenjenal

Sanse propone reactivar el Berenjenal (boletín interno del BAH). Mario dice que él tiene ganas de tirar del carro y que quien quiera apuntarse se ponga en contacto con él: 670537379 o regatendacosmica@hotmail.com 
2.5. Valoración y recuento

Lavan: muy bien de cantidad. Cardo prescindible. Posibilidad de asumir otra bolsa.

Alcalá: 10 bolsas. Puede que a partir de junio una bolsa se quede colgada. No valoran. Pero en la anterior valoración, la chica del grupo italiana propuso verduras italianas y ha traído semillas de achicoria y tomates.

Lavapiés: 19 bolsas. Lechugas malas. Algunas espinacas también malas. Rábanos muy pequeños. Coliflor, puerros y cebolletas muy buenos. Las borrajas muy buenas y las alcachofas también muy ricas. 

Tirso: 18 + 1. En general muy bien: variada, de cantidad y calidad. Puerros perfectos pero muy muy cebolla. 
Prospe: 14 bolsas. A partir de ya o a partir de muy pronto pueden quedar dos cestas y media libres. Lechugas malas. Excesivos puerros y falta de brócoli.

Estrecho: 11 bolsas. Muchas lechugas estaban podridas por estar mojadas y los rábanos eran un poco tristes. Las espinacas muy buenas y las coliflores también muy buenas pero no muy homogéneas. Puerros y cebolletas muy buenos, buenísimos y las patatas se prefieren más repartidas y menos cantidad cada vez. 
Sanse: 10 bolsas. No valoran. 

Tagorius: 4 bolsas. De momento, están encantadas.

Bah de verde: 10 grupos. De cantidad muy bien.  

* * * 

PRÓXIMAS CONVOCATORIAS

Domingo 13 de mayo. El Grupo Aravaca convoca el Domingo Verde. A las 9.00 horas en Conde de Casal.

Miércoles 16 de mayo. Reunión del Eje El Mundo Explota de Rompamos el Silencio (en el que participa el BAH como grupo). Lugar y hora: Local de Ecologistas en Acción (calle Marqués de Leganés, 12, Metros  Noviciado, Plaza de España, Callao o Santo Domingo) a las 19.30 horas.

 Sábado 26 de mayo. La Comisión de Autogestión de la Salud convoca a un Taller de Caricias. Lugar y hora: La Prospe (calle Luis Cabrera, 19, metro Prosperidad, Avenida de América o Cruz del Rayo) de 11.00 a 20.00 horas. Para incribirse hay que llamar a Félix (913035634) o escribir a cuidarnosensalud@gmail.com ANTES DEL DÍA 21.

Domingo 3 de junio. Acciones descentralizadas globales (Haz lo que debas), “Agricultura Global”. Con motivo de la cumbre del G8 en Rostock (Alemania) se piden acciones descentralizadas por todo el mundo. El día 3 la temática girará en torno a la agricultura globalizada (transgénicos, impacto social, etc.) 

