INFORME AGRICOLA  AGOSTO 2007
SITUACION GENERAL.

Saludos a todo el mundo desde Perales.
Como cosas generales tenemos algunas novedades referentes a las parcelas que utiliza el bah (que ya comentamos en la Asamblea) pensando que no hay mucha información en la cooperativa sobre este asunto. Se  recomienda la no difusión publica de ese documento.
Este mes de agosto se nos ha pasado volado ,no hemos pasado un calor excesivo y hemos recibido una gran cantidad de visitas que nos ha resultado muy agradable, sobre todo los miércoles que es el dia en el cual trabajamos mañana y tarde.

Durante todo este mes el trabajo se ha centrado sobre todo en la plantación de coles, raiz y hojas que llenaran las bolsas este invierno.

Por otro lado seguimos buscando almacen para almacenar algunos cultivos. Como habeis comprobado este año los ajos y patatas en vez de repartirse escalonadamente los hemos repartido de golpe para que cada cooperativista los almacene y administre en su casa.
Decir tambien que este año tenemos no solo las plagas bastante controladas en general si no que nos pasa lo mismo con las hierbas. No ha habido ni una sola era que hayamos tenido que abandonar  por considerar imposible su recuperacion.

CULTIVOS POR TIERRAS

VEGA DEL LUGAR.

El puerro crece ya grande y sin ningun tipo de plaga. Lo estamos regando por aspersión y el domingo verde de agosto se aporco quizas demasiado lo que ha ocasionado que el agua no cale y hayamos aumentado el tiempo de riego a 4 horas.
El  ultimo cultivo que nos queda en estas tierras es la patata semitardia la cual por motivos de falta de tractorista que nos la sacara todavía la mantenemos bajo tierra (tampoco pudimos el último domingo verde).
Pepin; que es un vecino de Morata que nos suele hacer los trabajos gordos agrícolas con tractor y tiene un apero para el tractor especial para sacar patata lleva bastante tiempo ocupado con otros trabajos y algunas veces nos cuesta bastante encontrar a alguien dispuesto a hacernos estos trabajos.

TEMPERA

Aquí tenemos las alcachofas que estan hechas secas ya que en esta epoca no producen y tampoco se pueden cuidar hasta que llegue el otoño.

El huerto para semillas que funciona con goteo esta a plena producción. El grupo de vivero que acude asiduamente se encarga de anotar la producción y de recoger cada fruto y secar las semillas que luego serviran para producir  plantel para el proximo verano.
HUERTA DE VERANO (ESQUINAZO)

Agosto no ha sido un mes demasiado caluroso para la huerta de verano, sobre todo para los tomates que necesitan clima caluroso y las noches frescas no les van demasiado bien para su maduracion. Parece que los ultimos dias del mes de agosto y principios de septiembre vienen calurosos ocasionando un producción de tomate muy abundante como ya habreis comprobado en las cestas.

Pimientos, tomates y berenjenas han sido tratados con fitosanitarios ecológicos y la mayoria de las veces tratamientos preventivos que han generado una huerta de verano bastante sana.

Las patatas tardias tambien han sido salvadas de la larva del escarabajo de la patata con algun tratamiento ecologico. Junto a estas crecen los melones de Villaconejos que ya grandes, solo les queda madurar y ponerse dulces.
HUERTA DE VERANO (NOGUERA)

Al reves que los tomates, pimientos y berenjenas estas cosechas si han sido atacadas por plagas que ojala no salten al otro paño separado por un camino.

Los calabacines ademas de estar bajando su producción han sido atacados por la araña roja. Una araña super diminuta que forra las hojas de una telaraña super diminuta. Intentaremos alargarles un poquito la vida con algun tratamiento.

Caso muy distinto es el de una tanda de pepinos que la hemos considerado ya perdida por el culpa del oidio, hongo que le da un aspecto amarillento y de aparente sequia a la planta.

Lechugas y acelgas crecen sanas y sin ningun problema. Ante algun comentario sobre si las lechugas estaban algo duras o con sabor fuerte las estamos dando dos riegos semanales para que esten mas ricas y tiernas.

Hemos hecho un experimento con el apio: hemos aporcado (tapado con tierra) algunas lineas para blanquearlo evitando que le llegue la luz
HUERTA DE INVIERNO
ALERTA FITOSANITARIA

(Suplemento Desgraciado del Informe Agrícola).

Nuestras coles (repollos, lombardas, brócolis, coliflores, coles de bruselas…) atraviesan momentos difíciles. ¿Por qué?. Están sufriendo un ataque combinado de pulguilla (Phyllotreta nemorum en adelante “la Filo”) y chinche gris (Nysius ericae en adelante “el Nisio”). Es la primera vez que nos ocurre quizás por el verano tan anormalmente fresco que estamos teniendo -clima preferido por la Filo y el Nisio para veranear-. Pero, ¿qué las pasa?... Estos bichitos viven por millares→millones en nuestras coles y se las comen o les chupan la sangre (según sea pulguilla o chinche respectivamente). El resultado es que las plantas retrasan bastante su desarrollo y presentan un aspecto muy poco chic de hojas repletas de pinchazos resecos, nada recomendable. ¿Qué podemos hacer?. Hemos hecho 5 tratamientos con extracto de neem (un insecticida natural que produce el árbol del mismo nombre) y que hasta ahora había ido muy bien para el control de otra chinche otros años pero éste nada, nada de nada. Asin que, nos estamos planteando emplear algún método más dramático y expeditivo (con sus inconvenientes asociados…) como pudiera ser el uso de otro insecticida natural como la rotenona que normalmente no usamos porque no respeta a los insectos auxiliares (los que nos ayudan a controlar otras plagas). Si este nuevo tratamiento no resultase (o si resulta pero resultara que el daño que ya han sufrido las coles las ha dejado patidifusas o inhábiles para producir…) que sepáis que nuestras miles de coles para consumir de octubre a abril se verían muy mermadas. Dietas pobres en coles… se las han comido la Filo y el Nisio… Alerta pues Filonisiotaria.

Demas cultivos de invierno;

ZANAHORIA: Este cultivo es muy demandado en las cestas pero nos ha dado mucho trabajo debido a que tenemos que utilizar arena de rio en las eras para que la semilla brote por que la tierra del Congosto es muy arcillosa. La escarda es manual (con un cuchillo) un autentico trabajo de chinos para el cual es necesaria precision y mucha paciencia teniendo muchas veces que descuidar otros cultivos para cuidar este.
Este año las eras de hoja y raiz de otoño e invierno estan en un lugar donde hay demasiada juncia; una mala hierba parecida a la chufa que nos esta dando mucha guerra.
Por eso hemos utilizado el siguiente metodo:

Antes de plantar en la era correspondiente la regamos para que salgan todas las malas hierbas, una vez han brotado le pasamos la motoazada y adios malas hierbas. Asi ya podemos sembrar y el porcentaje de hierbas es menor.
PREVISION DE BOLSAS para septiembre :
PRIMERA SEMANA:
tomate, calabacín, pimiento, berenjena, pepino, acelga y apio.

SEGUNDA SEMANA: 
tomate, calabacín, pimiento, berenjena, pepino, lechuga  y apio
TERCERA SEMANA:
tomate, calabacín, pimiento, berenjena, pepino, acelga, apio y patata.

CUARTA SEMANA:
tomate, calabacín, pimiento, berenjena, garbanzo y apio.

