NOTAS  A CERCA DE LOS CUESTIONARIOS DE VERANO (JULIO-AGOSTO-SEPTIEMBRE DE 2007)
Hola verduleros

 Una vez leídos los cuestionarios desde la huerta  nos molaría hacer algunos comentarios. Nos gustaría comenzar a responder  después de cada trimestre, aunque durante la época de verano nos va a resultar algo difícil hacerlo porque el volumen de curro en la huerta no hace posible muchas florituras por nuestra parte más allá del informe agrícola.

En primer lugar  diremos que este trimestre habéis respondido más de la mitad  (75 de 138) cosa que nunca había sucedido. Esto nos motiva cantidad y, yendo a lo práctico, como herramienta para la evaluación y la planificación de la temporada siguiente, viene muy bien para tener una visión más  representativa de la opinión de la coope.

En general los cuestionarios confirman lo que hemos ido viendo en el campo y hemos expresado en los informes mensuales. Si ha habido plagas o inclemencias que afectan seriamente a los cultivos aparecen  reflejadas en las opiniones de quienes  comen la verdura, normal. Pero también sirven para transmitirnos dudas, deseos, quejas y felicitaciones que muchas veces quedan sin respuesta, así que ahí van algunas:
Echo en falta…

La respuesta mayoritaria es zanahoria. Para tener zanahoria en verano necesitaríamos un comando específico que encargar de clarear y escardar las siembras ya que coinciden con momentos álgidos de curro en la huerta. Si este invierno hay bastante zanahoria es porque consumidores y amigos han pasado largos momentos zen en las eras de zanahoria este verano. 
Otros cultivos como la judía verde o el guisante (independientemente del trabajo de siembra, riego y escarda) tienen el inconveniente de  lo costoso en su recolección. Muchos habéis cosechado habas y tomates podéis haceros una idea de lo que supondría cosechar estos productos el mismo día. Volvemos a lo mismo, para tener judía verde o guisante un comando tendría que cosecharlos todos los lunes.

Melón y sandía: Ocupan mucho espacio y en el caso de la sandía requieren bastante agua. El melón de secano es nuestra única opción. Pedro un compañero de Villaconejos nos trajo semillas y nos enseñó a plantarlos, pero los conejos se papearon las plantitas. Volvimos a poner melones pero fuera de fecha y en número simbólico. Lo intentaremos el verano próximo.
Está de más…

Aquí normalmente suelen aparecer los gustos personales, que nunca resultan generalizados. Los archienemigos de la borraja  y el nabo volvieron a mencionarlos …a pesar de que ese trimestre no se repartieron…
Sí repartimos calabacín blanco. Al ser un producto nuevo metimos la pata al cosecharlo dejando que creciera demasiado hasta hacerse insípido y con muchas pepitas. Al final pillamos el punto y creemos que la cosa mejoró.

Con respecto al apio, a algunos os parece demasiado como condimento y poco como para hacer ensaladas. Os recomendamos conservarlo para el invierno: cortado y secado os servirá para aderezar cocidos y sopas.

Sobre conservación…

Hubo alguna lechuga podrida. Esto se debió a que para que aguanten mejor el transporte regamos la hoja una vez cosechada. Aprendimos que poniendo bocabajo la lechuga no se acumula agua en su interior y no se pudre.

Respecto a los productos de almacén como patata o calabaza que se repartieron en verano recordaremos que por lo general el primer reparto corresponde a los frutos rajados o rotos para su consumo inmediato.

Con el ajo se dio el problema de que a falta de almacén se repartió  para que lo conservarais en casa. A aquellos que se molestaron en separar los dientes y eliminar los pochos les ha aguantado mejor. Otra posibilidad es encurtirlos.

Pensamos que la mariposa ataca cuando aún están en tierra así que trataremos de incluir algún tratamiento fitosanitario para el año que viene.
Quiero más…
Alcachofa: en julio se acaba la temporada y es normal que haya menos y más duras y pinchudas

Berenjena: este año se ha dado bastante mal: plantas pequeñas, retrasadas en su crecimiento, con pocas flores y pocos frutos.

Pimiento gordo: también salió mal. Las plantas tuvieron una fase de raquitismo bastante prolongada tras su implantación en tierra que influyó cantidad en la producción. Pensamos que puede influir la variedad pero hay algo en el manejo que no hacemos bien. No sabemos muy bien qué. Para tratar de averiguarlo experimentaremos en el patio de casa de mar. De todas formas los cosechamos muy pequeños. Pensamos que el año que viene molaría cosecharlos cada quince días.
Pepino: Aquí la segunda tanda que pusimos  con dos variedades distintas fue muy poco productiva y enfermó pronto. Trataremos de buscar variedades mejores y plantar las tandas más separadas para que las plagas no se extiendan tan rápido. Sobre el apunte de que algunos amargaban, no sabemos a qué se debe. No es por pisar las matas porque están emparradas, sólo diremos que por la vega, los vejetes comentaban que estaba siendo un año de pepinos amargos…? 
Lombarda: igual que la alcachofa, lo que se repartió en julio es el resto de la huerta de primavera y es normal que no haya mucha.

Tomate negro: este verano cultivamos variedades de tomate del semillero de forma simbólica y experimental para comprobar su rendimiento y aprovechar la experiencia de la cata de tomate. Además del  sabor nos interesaba saber si producían más, o en fechas tempranas o tardías que permitieran alargar la temporada. Una de las variedades de tomate negro sí pasó la prueba por ser bastante productivo y tener un pico de producción complementario a otras variedades, así que el año que viene habrá más cantidad.
