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Empezamos un nuevo taller de iniciación al teatro, lo primero decir que es para gente no profesional y que tenga muchas ganas de probarlo como una mera diversión. Por tanto, está dirigido a personas que tengan la iniciativa de acercarse al mundo del teatro, al tiempo que buscan desarrollar su creatividad, tener una expresión mas precisa y fomentar su imaginación.
Nos acercaremos al teatro a través de herramientas como la improvisación, el juego dramático, la expresión corporal. También trabajaremos la relajación y el disfrute como modo de acercarse a la expresión, y esta para aumentar nuestras capacidades personales de comunicación y trabajo en grupo, vivenciaremos nuestras capacidades corporales y vocales. Haremos una muestra con público, para probar en un escenario todo lo que hemos aprendido, divertirnos y que nuestros amigos y familiares nos aplaudan. 
El lugar donde se impartirá el taller es la calle rosario, nº 31, los lunes de 20:00 a 22:00, empezaremos el día 14 de enero, y el precio del taller será de 50e mensuales. Más info.  659037694.
