ENCUENTRO MUJER Y MATERNIDAD
DINÁMICA DE LA TARDE: ¿Qué hacer desde el Bah?
Recogimos las siguientes ideas (si se nos olvida alguna la podéis aportar y así vamos rompiendo el hielo de la nueva lista creada):

- Crear un espacio donde circule la información sobre este tema concreto de maternidad y otros afines (preguntas y respuestas), para lo que se veía útil una lista de distribución. Para esta, y otras propuestas hemos creado esta lista: encuentrosmaternidad@googlegroups.com Ésta actuará como un punto de encuentro donde plantear las dudas  y conocimientos que cada un@ tengamos, volcar experiencias, y ayudarnos mutuamente.
- Que el trabajo que se realice en este campo, se abra fuera del BAH!, dando cabida a las gentes que asistieron al taller y teniendo en cuenta a otras cooperativas afines.

- Creación de redes: trueque, bancos de tiempo... Se pensó que esta línea podía unirse al trabajo de redes de apoyo mutuo que se pretende relizar desde la comisión de salud del BAH!

- Crear otros espacios de encuentro sobre estos temas. Este taller nos supo a poco, al final por muy agusto que estuvimos, y muy interesante que nos pareció, fue nada más que el aperitivo para lo que puede dar de sí este tema y todos aquellos que le rodean (lactancia, crianza, vacunas, alimentación, entre otras)
- Propuesta concreta para la asamblea del BAH! Perales: tener en cuenta a l@s niñ@s en los Domingos Verdes, de modo que sea una tarea más del grupo que organiza éste, el crear espacios y actividades para ell@s.
Esto es lo más relevante. Ahora con la herrramienta de la lista de correo tenemos la oportunidad de irlos dando forma entre tod@s.

