INFORME AGRÍCOLA DE FEBERERO DEL 2008

Cosas generales I o el retorno del GT

Hemos pensado seriamente retomar el nombre de GT, esta vez como siglas de Grupo de Tullidos: Sandra con las costillas empezó el mes de baja, José Ángel con el hombro dolorido, Juan recuperándose de un esguince de tobillo y Andrea con la ciática. Por consideración hacia Aitor, que no le duele nada, seguiremos siendo GG. A lo largo del mes con masajes y reposo todos estamos bien menos Andrea.  Ha cogido la baja y está yendo a que le pinchen  los médicos chinos, anda jodidilla todavía. Molarían más visitas a la huerta.

Cosas generales II o  para hacer bien el compost hay que venir al sur

La segunda semana de febrero nos fuimos al sur, el viaje de formación de todos los inviernos.

Recorrimos tierras extremeñas y andaluzas visitando  huertas, proyectos , gentes y lugares. Fue muy interesante a la par que entrañable. Nuestra intención básica era: después de una escala en Mérida, encontrarnos con la gente de “Crestas y Lechugas”  en Sevilla y de “la Acequia” y ”la Rehuerta” de Córdoba, cooperativas  similares a la nuestra.
Ya os llegará un documento más extenso del GG por las vegas del sur. 

Cosas generales III o cuando el río no crece; desaparece.

Como ya sabéis, al volver del viaje comprobamos que el corte del agua en las acequias del Congosto que todos los años se produce con motivo de su reparación iba a ser muy largo.

Para los que no hayáis leído lo que mandamos por mail resumiré: el  ramal del río del que se abastecía el sistema de acequias que riega la vega del Congosto ha desparecido. Otra obra sorpresa en Perales. Parece ser que quieren reabastecer la antigua central hidroeléctrica del Congosto.

En lugar del antiguo cauce hay una zanja seca de cerca de un Km que van a recubrir con cemento antes de volver a conectarla  de nuevo con el Tajuña. Nadie es capaz de decirnos cuánto tiempo durará esta obra. Seguiremos preguntando por el pueblo, pero como pinta bastante larga. Según noticias de última hora que nos han llegado por Marta, la gente del pueblo ha protestado hay quien habla de paralizar las obras. Por lo visto sólo tenían permiso para limpiar los caces, pero el mal ya está hecho. De momento las obras siguen.
Aunque algunas lluvias consiguieron mantener con vida las cebollas que estaban en tierra, hemos decidido regar por aspersión la huerta de primavera, el resto de las eras, las lechugas y las coles necesitaban agua urgentemente.

Con todo este panorama el mes en la huerta ha sido bastante atípico, por decir algo.

Al principio, con Sandra de baja tuvimos apoyos en la huerta especialmente en las cosechas y en la coordinación del domingo verde, pero cuando descubrimos las obras junto al río todo empezó a ser bastante difícil. Nos costó bastante hacernos una idea de lo que estaban haciendo. Nadie sabía gran cosa, especialmente los vejetes de la vega.

No podíamos sembrar ni plantar hasta tener agua y el  montaje del  nuevo sistema de riego nos dio bastante trabajo y  siguió retrasando muchas tareas. Hemos tenido que currar varios domingos y alguna tarde  extra.
Por otro  lado, tener que regar de otra manera nos ha obligado a replantear bastante la huerta de primavera ( la distribución y superficie de los cultivos y el calendario de siembras, plantaciones y otros trabajos agrícolas como el clareo).

El domingo verde  de principios de marzo vendrá muy bien.

Cosas generales IV, o la dobledosis de calor.

Qué bonitas son las flores. El problema viene cuando empiezan a salir en febrero. El campo está muy lindo, el abono verde y los ajos y ajetes muy frondosos, pero comienza la época de escarda a saco.

Con estos calores, que nos han obligado a llevar sombrero y a cargar botijo, las plantas están que se salen y los enjambres de mosquitos están que te entran (por los ojos, boca, nariz, por los poros...) Y qué decir de los pulgones...

Las temperaturas altas y las lluvias intermitentes son las responsables de que el nabo y la espinaca últimos estuvieran gigantes y apunto de espigar.

Ese va a ser el mayor problema este mes con la planificación de la bolsa. Habrá cosas que se repartan varias veces seguidas o todas de golpe si vemos asomar el tallo floral. Nos puede pasar con la zanahoria, la acelga, la remolacha y la borraja.

1 semana        2 semana             3 semana           4 semana           5 semana

repollo            repollo                 repollo               repollo              coliflor

cebolla            diente de león     zanahoria           remolacha         puerro

zanahoria        patata                   puerro                puerro               garbanzo

borraja            borraja                 acelga                lechuga            espinaca

coliflor  o        lechuga                espinaca             acelga
        borraja

/lombarda      

Además aparecerán salteadas más coliflores a medida que florezcan, algunas coles de bruselas  y lombardas minimizadas. En función de la cantidad de otras verduras repartiremos los repollos enteros o medios (llegó el mes del chucrut)

Los productos de  nuestro almacén  ( patata, cebolla, calabaza) se han acabado. Pese a esto recibiremos algo de patata que nos pasa Juanjo desde Bah! Galápagos.


Sobre el diente de león: no confundir con hierba de rotonda. Es una variedad  gigante de la planta silvestre que conocéis, esa de flor amarilla, pariente de la lechuga. El plantel nos lo pasaron los hortelanos de Uztaru, la cooperativa de Gipuzcoa. Es una verdura amarga que se suele comer cruda, mezclada con otras, en ensalada. Seguramente la repartamos en dos tandas de media planta para que la vayáis probando. Ya nos diréis qué os parece.   

Besos desde casa de mar

(Pd: que ya tiene agua caliente)

