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AYUNTAMIENTO DE 

MORATA DE TAJUÑA

PROPUESTA IX FERIA DEL ACEITE DE LA CAM
Morata de Tajuña, 16-18 de mayo de 2008
Desde el año 2000, la Asociación de Agricultores de Morata de Tajuña junto con el Ayuntamiento y la Consejería de Economía de la Comunidad de Madrid organizan conjuntamente la Feria del Olivar y el Aceite de Oliva. Este certamen, que en el año 2008 llega a su novena edición supone el punto de encuentro anual del sector olivarero madrileño.

La feria viene siendo durante estos años el marco para debatir los problemas del olivar madrileño y para analizar sus perspectivas. Además de la participación de las organizaciones agrarias y los propios profesionales del sector, a la Feria del Olivar también acuden las almazaras madrileñas para exponer y vender su producción a los miles de personas que acuden a Morata esos días.
En la presente edición pretendemos dar continuidad a esta línea de trabajo, profundizando en los aspectos antes mencionados, e incluyendo nuevos aspectos de especial relevancia para el sector, y que están saltando a  la palestra en los últimos años, como son la reciente creación de la Denominación de Orígen de Aceites de Oliva de Madrid, y la extensión de la producción ecológica, que cuenta en Morata con una de las primeras iniciativas regionales de producción de aceite de oliva ecológico. A su vez, pretendemos integrar en los actos al sector de los proveedores de maquinaria e insumos para el sector, de forma que la Feria se convierta en un incentivo para la innovación tecnológica y la eficiencia ecológica de la producción.

Por último, pretendemos resaltar en esta ocasión el valor cultural y social del olivar para la Comunidad de Madrid, y más en concreto para la comarca de Las Vegas, donde se centra la mayor parte de la producción. En este sentido, se integrarán en la Feria actividades culturales y lúdicas para mayores y niños, en cuyo centro estará en todo momento la figura del olivo y el aceite, como elementos vertebradotes de la identidad y de los paisajes rurales de Madrid. En este sentido, dichas actividades se complementarán con las tareas que en el municipio y en la comarca se están desarrollando para generar procesos de Desarrollo Rural Endógeno de base agraria, reforzando las sinergias que se están generando entre las distintas administraciones públicas para el Desarrollo Rural en la Comunidad de Madrid.
1. DESCRIPCION DE LA ACTIVIDAD
La actividad se centrará en torno a los debates profesionales, la exposición de maquinaria, insumos, productos regionales y entidades relacionadas con el sector, y los concursos de cata de aceite. Junto a ellos, el programa de la Feria también tiene un componente lúdico y festivo, que se desarrollará dando espacio para la participación del rico tejido asociativo local en el evento. En este sentido, se desarrollarán actos para dar cabida a la música y bailes tradicionales del municipio, así como a su gastronomía, tan ligada al aceite de oliva. También se desarrollarán otras expresiones artísticas que fomenten la imagen del olivar en el paisaje, la historia y la cultura locales. Y también habrá espacio para el juego de los más jóvenes alrededor del olivar.
La Feria tendrá una duración de tres días, en los que alternarán los actos profesionales del sector y actos abiertos al conjunto de la población. La actividad se desarrollará en la Plaza Mayor del Municipio, donde se situarán las carpas de la exposición, y donde se desarrollarán las actividades más multitudinarias (catas, juegos, degustaciones). En dicha plaza se situará un escenario donde se realizarán las actuaciones y menciones de los ganadores de los concursos. Los debates se realizarán, a su vez, en el edificio del Ayuntamiento, situado en dicha plaza.

2. PROPUESTA DE PROGRAMA

VIERNES 16 de mayo  (Museo de los Molinos del Tajuña): 

Conferencias: La producción olivarera de calidad en la CAM:
- 19:00 h. Aspectos socioeconómicos del olivar ecológico.

Ponentes: 

- CAEM (Comité de Agricultura Ecológica de Madrid).

- CIFAED (Consorcio Centro de Investigación y Formación en Agricultura Ecológica y Desarrollo Rural, Granada).
-20: 30 h. La Denominación de Origen de Aceites de Oliva de Madrid.

A cargo de la Denominación de Origen de Aceites de Oliva de Madrid

SÁBADO 17 de mayo (Museo de los Molinos del Tajuña):
Curso: El manejo ecológico del olivar.
-11:00-14:00 h, y 17:00-19:00h. 
A cargo del CIFAED (Consorcio Centro de Investigación y Formación en Agricultura Ecológica y Desarrollo Rural, Granada)

19:00 h: Mesa redonda: La situación del sector olivarero en la CAM.
-19:00 h.
Ponentes: 

· DG Agricultura

· Representante de AGIM-COAG
· Representante de UCAM

DOMINGO 18 de mayo (Pza. Mayor):
10:00 h: Feria del Aceite de oliva
- Exposición:
- Maquinaria e insumos del olivar.
- Finca experimental para la producción olivarera del IMIDRA (“La Chimenea”) en Aranjuez.
- Denominación de Origen de Aceites de Oliva de Madrid

- UCAM y distintas almazaras de la CAM.
- Proceso de elaboración del aceite de oliva

- El aceite ecológico en la CAM.
- Producción ecológica en la comarca de Las Vegas. 
- Demostración de cata de aceites de la CAM. (Panel oficial de cata de la CAM)

- Cata popular de aceites de la CAM. (A cargo del Panel oficial de cata de aceites de oliva de la CAM)
- Entrega de botellas de aceite ecológico de Morata para los participantes en la cata popular.

- Concurso de pintura rápida del olivar en la CAM. Entrega de premios.

- Gymkhana del olivar. Actividades con niños
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