REUNIÓN BAH-SANSE
30/01/09
Asistentes: Luis, Gonzalo, Paco, Celia, Sara, Asun, Enrique, Jimmy y Gema.
Duración: Creo que empezamos como a las 7:30 y terminamos a las 10:30.

Antes de comenzar con los puntos de la asamblea de Madrid, Asun y Enrique nos comunicaron que por diversos motivos quieren dejar el BAH. En principio esperarían a que hubiera alguien para cubrir su bolsa, aunque se les recordó que como en la coope es momento de reestructuración en cuanto a tamaño quizá no sea necesario esperar. De momento lo que si es seguro es que siguen con tod@s nosotros este mes de febrero.
Por otro lado se incorporó una nueva compañera (para algun@s y no tanto para “otra” (¡qué pequeño es el mundo!) y veterana del BAH, Sara. 

BREVES

· Un voluntari@ para ser titular del teléfono del Bah!. Otr@ o el mismo que revise el contrato y lo mejore en caso necesario.
Desde Sanse no hay ningun/a voluntari@ para asumir la titularidad del teléfono del Bah en estos momentos y se propone, el caso que no hubiera inconveniente para la titular actual, esperar unos días más hasta que alguien del nuevo GG pueda asumirlo.
· Decidir en la asamblea de marzo si se mantienen las asambleas quincenales o volvemos a las mensuales.

Al igual que hemos hablado en otras ocasiones, desde Sanse creemos que lo ideal es una asamblea al mes pero que, si en estos momentos es necesario reunirnos cada 15 días hasta que se estabilice la situación creemos necesario hacer el esfuerzo.

·  Intentar asumir el reparto entre los consumidores de la coope a partir de febrero.

Hasta que el nuevo GG pueda asumir la tarea habitual del reparto, en Sanse trataremos de organizarnos para ir a la cosecha el domingo y traer las verduras en el mismo día.
En cuanto a la contratación de una persona para hacer el reparto apoyamos la idea pero no participaremos en el aporte de un/a voluntari@ para el apoyo de este reparto puesto que nosotros nos encargaremos del nuestro.
En caso de que por una emergencia no pudiéramos acudir a por las verduras de una semana si pedimos que se nos incluya en el reparto correspondiente.

· Bajada de cuotas de la bolsa.

Con este punto ya se llegó a un acuerdo en la asamblea de Madrid: no bajar las cuotas, pero Celia nos explicó porqué se había propuesto esta medida.

Además de el aumento de las reservas del Bah debido a que todos estos meses no ha habido el gasto de los salarios de l@s trabajador@s, la propuesta también venía por la situación de algun@s compas que pueden estar viéndose afectados por la crisis y encontrarse en situaciones delicadas. Ante esto se propuso en Madrid el que cada grupo analizase estas situaciones en sus grupos.

LARGOS

· Tamaño de la cooperativa.

Estuvimos tod@s de acuerdo que antes de proponer un crecimiento en la coope es importante quedarnos como estamos hasta que veamos como salimos de toda la situación actual.

· Calabaza

Este punto dentro del BAH ha quedado aplazado para poder tratar otros temas que son más urgentes. A pesar de esto, nosotr@s hablamos y hablamos sobre las visiones y puntos de vista que ya hemos expresado en otros momentos.

· ¿Qué GG queremos?

Después de debatir y debatir el consenso fue:

· Creemos que sería buena opción que l@s trabajador@s formen parte de otros grupos de consumo para que de esta manera se puedan acercar las diferentes realidades, visiones, percepciones, emociones, ritmos, etc. entre l@s compas que trabajan la  huerta y l@s que estamos más lejos del terrenito. De esta manera se facilitaría el entendimiento de unos grupos a otros y se podría evitar llegar a la estampida que hemos sufrido. Los criterios para unirse a uno u otro grupo de consumo podrían depender de la cercanía y de la afinidad e intentando que no tod@s l@s trabajador@s se quedasen en uno sólo.

· En cuanto a cómo decidir sobre los candidatos: desde Sanse se deposita toda la confianza en la decisión que tome la comisión en la elección de los mismos puesto que de otra manera podría ser muy complicado hacerlo.

· No entendemos cuando la comisión solicita apoyo en cuanto a la formación agroecológica, no está muy claro a que se refieren. Se propone hacer una comisión de formación pero también se comenta que en la comisión de huerta está la gente que más sabe de agroecología. Desde Sanse no podemos aportar en este sentido porque se nos escapa de nuestro campo de conocimientos.

· En cuanto a la formación de cómo funciona el BAH, entendemos que si l@s integrantes del nuevo GG se unen a diferentes grupos esto en si mismo puede ser parte del aprendizaje.

· Otra propuesta para ver con qué podría complementarse toda esta fase de “formación” es preguntar a l@s ex-trabajador@s que hay en la coope desde su propia experiencia, qué creen que podría ser de utilidad para l@s nuev@ integrantes.
· El acompañamiento al GG que se pide a los grupos dependerá de la disponibilidad. La experiencia de estos meses nos muestra que entre semana es difícil ir a la huerta, así el grupo de Sanse se compromete al acompañamiento durante los fines de semana.

· Se ha mandado un texto sobre el nuevo GG que es importante que leamos y discutamos antes del próximo miércoles. Acordamos hacerlo por correo electrónico.
· Encuentro 14 de febrero sábado. Comisión debate.
Se había pedido que cada quien mandara su sentimientos, emociones, reflexiones, aprendizajes, etc. a la comisión de debate a los largo del mes de enero a  textoskapazao@gmail.com para preparar el encuentro del 14 de febrero. Copio más adelante los correos de esta comisión por si alguien los quiere releer.

Sobre esto anotar aquí también, aunque se me olvidó decirlo en la reu, que después de dos comunicaciones con Isa, de la comisión, para acercarse a vernos y animarnos en este proceso, dejamos de dar señales de vida y al final no ha habido ese encuentro que nos había pedido tener.

Luis y Gonzalo dijeron que irían a este encuentro pero recordar que es abierto para toda la gente.

Y POR ÚLTIMO EL CUADRANTE DE ESTE MÉS:
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MENSAJES DE LA COMISIÓN KAPAZO O DEBATE.

Queridas bahianas:
el año parece que ha empezado con un buen augurio, año de nieves, año de bienes. La comisión kapazao, con espíritu de refranero popular, os invita a participar en un proceso de debate que nos ayude a marchar hacia delante, que nos permita entender qué es lo que nos ha hecho llegar hasta dónde estamos. Porque entendemos que para seguir avanzando, para seguir construyendo un proyecto hay que analizar cuales han sido nuestros errores para, en la medida de lo posible, no volver a caer en ellos.

La propuesta es sencilla y tendría los siguientes pasos:

- Período para recoger reflexiones o aportaciones personales o colectivas que intenten responder a la pregunta de "ka pasao" *. (También valdrían los textos que ya se han enviado en otro momento a la lista general, siempre que sus autoras y autores nos den su aprobación).

-Una vez recogidos los textos la comisión sacará de ellos las ideas fuerza sobre las que girará el encuentro y  se lanzará al bah general la convocatoria para el encuentro.

- Encuentro. Será un espacio no decisorio, de comunicación, en el que  se puedan expresar (y escuchar) todos los discursos, dudas, emociones, etc… que nos ayuden a arrojar un poco de luz sobre lo ké ha pasao y nos permitan seguir adelante con confianza y sin malos rollos. Este encuentro está previsto que sea para mediados de febrero. 

*¿Qué queremos decir con kapazao? 
pues nos referimos a las razones, causas, motivos, problemas, conflictos, debilidades... que cada cual entienda que tiene el bah perales por todo eso hemos llegado al momento en el que estamos: el grupo de trabajo se ha ido, un grupo de consumo ya ha abandonado la cooperativa y otro está en proceso de  ver como lo hace; pero también hay bajas individuales, hay gente enfadada, desencantada, gente que siente que el proyecto no le es afín, hay pérdida de ilusión...
Entendemos el que bah perales no es sólamente eso en este momento, también es gente ilusionada, gente con ganas de tirar pa´lante, con implicación en el proyecto...Pero desde la comisión consideramos que hay que trabajar eso que nos genera conflicto, ponernos de frente a los problemas, desmadejarlos y con los hilos que nos queden comenzar a tejer un futuro. De ahí nuestra encarecida petición de vuestras opiniones, reflexiones, ideas, esbozos de ideas, sentires y padeceres, para poder ir dándole cierre a un pasado que nos está dificultando el futuro. 


Anímense y mándennos un textito, el periodo de recogida de textos ya está abierto.
Con el fin de que los textos sean anónimos hemos abierto un correo específico para ello: textoskapazao@gmail.com 

A continuación os pegamos el texto que mandamos desde la comisión antes de navidades, por si alguien no lo vio o se le perdió entre los mazapanes y turrones.

Salud, amor y buenos alimentos.

La comisión kapazao.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Gentes Bah-rias!:
Os habla (u os escribe) la comisión de debates para que sepáis un poco de nosotros, empezar a pediros algún que otro trabajito para comenzar a morder el pastel (ecológico) que tenemos sobre la mesa.
Llevamos cinco reuniones en las que hemos discutido bastante sobre cómo abordar la situación actual del Bah! y cuáles son los temas por los que deberíamos comenzar. Desde un principio se nos plantearon dos ejes fundamentales sobre los que empezar a trabajar; por un lado estaba analizar el proceso que ha tenido lugar en los últimos tiempos en la coope y por otro surgía cómo abordar la situación actual y el futuro. Ante la necesidad que intuimos en la coope de debatir, sumado a que algunas personas y grupos no estarán más adelante para participar de este debate decidimos empezar por ahí, por lo que nosotras denominamos "que ha pasado" 
Tras el paso de esta propuesta por la asamblea, y su aprobación, nos pusimos manos a la obra con ella y nos volvieron a surgir dudas sobre cómo abordar el tema (o temón). En él se cruzan muchas variables, muchas posibles causas y consecuencias, las expectativas, lo ideológico, nuestros procesos asamblearios, los diferentes roles dentro de la cooperativa, los veteranos, los nuevos, la implicación… un proceso, en definitiva difícilmente abarcable, al que hay que añadir una buena carga emocional que nos hace andar con más plomo en los pies del habitual. 
Pero por algún sitio hay que empezar. El objetivo de la comisión para abordar todo esto es el de crear un espacio no decisorio de comunicación en el que  se puedan expresar (y escuchar) todos los discursos, dudas, emociones, etc… que nos ayuden a arrojar un poco de luz sobre lo ké ha pasao y nos permitan seguir adelante con confianza y sin malos rollos. No nos parece que sea un espacio para solucionar posibles conflictos personales sino donde analicemos qué errores colectivos hemos cometido y cómo no repetirlos en el futuro. O dicho de otra manera más analítica:
-         Expresar bien todas las posturas
-         Generar relatos sobre lo que ha pasado
-         Encontrar la raíz de los problemas
-         Ver cuál es el presente
Como primer paso (y aquí vienen los deberes de navidad) nos gustaría abrir un período para recoger reflexiones o aportaciones personales o colectivas que intenten responder a la pregunta de "ka pasao". No nos importa el nivel de profundidad, el plano de análisis (emocional, ideológico, formal…) ni el formato (textos, ideas, poemas, preguntas, esquemas, haikus, enlaces, collages…) Estas aportaciones cumplirán una doble función: servir de herramienta para el día del encuentro y orientarnos un poco a la comisión. Por esta segunda razón entendemos que cualquier reflexión (sea ésta una idea o una sensación o un chiste), nos valdrá para conocer más puntos de vista y nos darán las claves para enriquecer el debate. Así que anímense los novatos; a veces el viento fresco disipa las nubes (proverbio bosnio).
 También hemos pensado que las aportaciones, en la medida en que son herramientas, serán presentadas a la coope de forma anónima, puesto que sólo servirán para conocer más puntos de vista. Terminada la fase de recogida de "textos" se os entregarán todos antes del encuentro, junto con los que ya han mandado algunos grupos. Teniendo en cuenta las semanas que vienen ahora, y que uno de los principios del Bah! es la antinavidad, presuponemos que el proceso será el siguiente: dos semanas borrachas perdidas, la segunda semana de enero nos lo pensamos, la tercera lo escribimos, la cuarta lo perfilamos y a principios de febrero se cierra el plazo. Entretanto, nosotros seguiremos dándole vueltas a lo divino y lo humano porque para eso somos la comisión de debates.
De momento, es todo amigas.
Felices y ecológicas borracheras
Comisión ¿kápazao? 
	Envíanos tus textos a textoskapazao@gmail.com o entrégalos en mano en las asambleas. 
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