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“MEMORIA VIGILADA”, novela inquietante e imprescindible

para conocer nuestra historia y nuestro presente
· Se trata de la tercera obra de Enriqueta de la Cruz y será presentada en MADRID el 17 de febrero por la presidenta de la Asociación de Descendientes del Exilio Español. 

Madrid, 9 de febrero, de 2010

La Presidenta de la Asociación de Descendientes del Exilio Español, Ludivina García Arias, presentará el próximo miércoles 17 de febrero la tercera novela de la periodista y escritora, Enriqueta de la Cruz, “MEMORIA VIGILADA”.

El acto se celebrará en la Agrupación Socialista de Chamartín dentro de los actos programados de Memoria Histórica.

En clave de novela negra, “Memoria vigilada”, denuncia el trasfondo de la Memoria Histórica. Se trata de la historia de una familia que puede ser cualquier familia de España posterior a la Guerra Civil. Investigar un episodio del pasado familiar se va complicando hasta revelar una terrible verdad sobre la España de la posguerra y la Transición. 
“Memoria vigilada” nos ofrece una perspectiva inédita sobre el trasfondo de la lucha por recuperar la memoria histórica democrática.
En clave de novela negra, Enriqueta de la Cruz ha construido un thriller  psicológico que, según la propia autora “es una obra que pretende provocar reacciones en el lector, sobre todo, animarle a que mire a su alrededor desde nuevas perspectivas”. 

“Los personajes de esta novela –añade De la Cruz- pretenden arrojar luz sobre nuestra historia para construir futuro”. 

Fruto de una investigación exhaustiva, la novela, planteada como novela de acción, intriga, psicológica, histórica y actual a un tiempo, nos presenta el momento en que vivimos lleno de interrogantes y sus personajes nos lo desvelarán de manera apasionada, inquietante y cruda, pero también desde la ternura y la fuerza de las emociones humanas, desde el deseo de mejora y desde la esperanza siempre.   
“Memoria vigilada”, viene a formar parte de una trilogía no pretendida, junto con “El testamento de la Liga Santa” y “Nada es lo que parece” (las novelas anteriores de la autora), pues las tres obras, cada una con su propio lenguaje y ritmo, completan un cuadro de conjunto sobre nuestro país. 

“La mirada literaria permite contemplar todos estos asuntos desde ángulos especiales, consigue que el lector reflexione y al tiempo y fundamentalmente, que se divierta y disfrute”, subraya la autora. 
La obra de Enriqueta de la Cruz entronca con la tradición literaria española con este retrato desnudo de la sociedad del momento. 
Huyendo del simplismo, de convencionalismos, de la comodidad del tópico, la autora pretende entablar un diálogo vivificante con el lector. De ahí que presente situaciones, planteamientos, escenas, puntos de vista controvertidos, que permiten romper la rutina de pensamiento plano. 
La obra, como esta misma novela también está impregnada de periodismo, de reportaje, de crónica de actualidad y lo está muy a propósito, en el lenguaje, en el planteamiento cinematográfico o de instantánea de algunas escenas o personajes, en el ritmo y estructura y en la inspiración de contenidos, en la materia prima de que se alimenta, pues la autora opina que los temas hay que buscarlos en la calle y la literatura debe estar lo más pegada posible a las personas y sus inquietudes en estos tiempos que corren.
Enriqueta de la Cruz, nació en Fuente del Maestre (Badajoz) y reside en Madrid desde su infancia. Además de escritora, es periodista. Ha trabajado entre otros medios en Radio Nacional de España, Cambio 16, Ya, Nuevo Lunes y ha sido asesora del Ministerio de Economía. Es experta en información laboral, política nacional y nuevas tecnologías de la información.
ACTO: 17 DE FEBRERO DE 2010

Lugar: Agrupación Socialista de Chamartín.

            C/Benigno Soto, 14

Hora: 19,30

Teléfono de contacto: 609 95 43 19

