TEXTO INFORMATIVO PARA TOMAR DECISIONES EN RELACIÓN A LA SALIDA DE BUTER DEL BAH

ANTECEDENTES: Tras proceso de mediación de conflicto del Bah-palante y el GT al completo (incluido Buter), se acuerda, tras información y consulta a la asamblea de febrero de 2010, no renovar el compromiso de trabajo a Buter. Los acuerdos son:

· Su compromiso de trabajo en la huerta finaliza el mes de febrero de 2010.

· Buter se compromete a recuperar los días no trabajados, hasta el 15 de marzo.

· El Bah-palante se encargará de realizar una evaluación de todo el proceso de mediación.

Justa antes de la siguiente asamblea, Buter plantea llevar a la siguiente asamblea que él quiere solicitar el apoyo postgg que se explica en la Calabaza. Pide el máximo que se indica: media asignación durante 4 meses. Por lo tanto el tema llega a la asamblea de marzo 2010:

· Durante la asamblea no se llega a ninguna decisión para responder a Buter: el mensaje ha llegado tarde para algunos grupos que ya habían tenido su asamblea y otros piden más información para poder valorar. 

· La Comisión económica informa en esa asamblea, que la Calabaza tiene actualmente unos 4.500 euros (mirar informe económico, documento de la Calabaza y acta de la asamblea extraordinaria en la que se aprobó la calabaza). 

· Se acuerda que la decisión baje a los grupos (que sean los grupos los que tomen la decisión y no la comisión de la salud o el Bahpalante). Los grupos deben tomar una postura en referencia a la ayuda post-GG en abierto (argumentado y sin cerrarse totalmente). Hay que ver también la situación de la calabaza y cómo estamos.

ESCENARIO ACTUAL: 

· Justo después de la asamblea de marzo de 2010, al Bah-palante le llegan informaciones sobre algunos contactos entre Buter y la  CNT y el local de Magdalena para pedir ayuda y  asesoramiento en lo que  él considera que el Bah le tiene que aportar desde la Calabaza resistente (4 medias jornadas de trabajo).

· El Bah-palante se encuentra la siguiente situación: le llega una información en la que parece que es necesario, al menos, informarse rápidamente. Tenemos una reunión con una persona de la CNT que nos explica lo siguiente: 

· Han sido unos encuentros más o menos personales y el tema no ha pasado aun a la asamblea de la CNT. 

· Si pasa a la asamblea, la cuestión puede desembocar por cualquier parte, aunque sería una situación nueva para la CNT ya que suele actuar contra empresas y no se sabe cómo se trataría este caso, pero nos advierte de que todo esto puede llevar a un conflicto entre la CNT y el Bah. 

· Él nos recomienda que si vamos a ello, sea porque la asamblea ha decido que sea así y no sin saber, como en este momento, en el que el Bah no puede reaccionar hasta que no sea nuestra siguiente asamblea (CASI un mes después). Por ello, nos recomienda que demos la primera media-asignación a Buter (que es lo que él pide), hasta que el bah decida sobre todo esto.

· La comisión hasta ese momento no conocía esa petición. POsteriormente, al preguntar a Buter sobre ella, sí la solicita pero dice que no ha tenido intención de que nos llegase a través de la CNT. 

· Desde el Bah-palante llegamos a las siguientes conclusiones:

· La comisión está agotada, no quiere seguir teniendo responsabilidades sin que pasen por la asamblea, pero entiende que es un proceso delicado que requiere de actuaciones rápidas. Finalmente, se vuelve a pedir la confianza a la cooperativa para adelantar la primera media jornada a Buter, en espera de que la asamblea tome una decisión sobre el apoyo postGG.

· Es necesario hablar con Buter con el objetivo de conocer sus necesidades y sus demandas exactas al Bah y para ser los interlocutores directos. Se realiza una reunión el lunes 15, en la que Buter expresa que:

· No tiene intención de que se cree ningún conflicto y que acatará lo que diga la asamblea. 

· Él quiere que la decisión se toma entre la comisiones.

· Que se le apoye con la cantidad estipulada por la calabaza (4 medias jornadas)

· En la Comisión hay preocupación sobre todo el proceso en general pero en concreto preocupa cómo puede afectar todo esto al bah. Se sabe que este es un tema sensible para la cooperativa, cómo sale un trabajador+ del Bah, y esto puede generar algún tipo de conflicto o tensión interna por el debate en sí, por posibles faltas de comprensión entre las distintas posturas, etc.

· Queremos trabajar desde la horizontalidad y la máxima transparencia y, también para evitar problemas internos, consideramos que es necesario aportar toda la información del proceso que se solicite. 

· Para dar toda la información se convoca una asamblea extraordinaria (17 de marzo), con el fin de poder tomar las decisiones oportunas en la asamblea de abril. Se han preparado varios documento: la Calabaza Resistente y las actas de asamblea que hacen referencia al documento, el estado de las cuentas de la Calabaza  y este documento, en el que se recoge un resumen del proceso sobre la mediación en el conflicto con Buter y las principales causas de pérdida de confianza (ver anexo 1).

ESCENARIOS DE FUTURO

· LA ASAMBLEA DECIDE NO DAR LO QUE PIDE BUTER:

· Buter lo acata, sin más problema.

· Buter no lo acata y, finalmente, todo esto situación llega a la asamblea de la CNT y nos encontramos en una situación difícil de preveer: conflicto en que la CNT inicia las presiones que suele hacer cuando defiende los derechos de un trabajador frente a una empresa o que esta situación se desarrolle de otra manera, ya que somos CNT y Bah.   

· Otros que se os ocurran

· DAR A BUTER LO QUE CONSIDERA. 

· Todo, de dónde sale? De la Calabaza? De acciones colectivas?

· Otros que se os ocurran

· NEGOCIAR CON BUTER 

· Una ayuda económica a decidir. De dónde sale? De la Calabaza? 

· Otro tipo de ayuda no económica?

· Lo acata? No lo acata? 

ANEXO 1: INFORMACIÓN SOBRE Mediación de conflictos en el GG:

La pérdida de confianza en Buter está basada en: problemas con actitudes y convivencia con el resto de compañeros y compañera del grupo de trabajo, falta de horas de trabajo, problemas de uso en los espacios comunes y abuso de los recursos colectivos de la cooperativa. 

Durante la mediación del conflicto, se propuso al GT que llegaran entre ell+s a una serie de acuerdos que mejorase el funcionamiento de grupo de trabajo de huerta a partir de ahora. Los acuerdos a los que llegaron:

· Crear una lista de asistencia (horas de trabajo y horas de retraso)

· Recuperar las horas asistiendo a domingos verdes, hacer cosecha, más horas de trabajo, menos vacaciones.

· Los talleres de formación se consideran horas de trabajo.

· Casa de Mar. Limpieza todos los viernes antes de domingo verde. Limpieza profunda de Baño y nevera 1 vez/mes.

· Necesidad de formación

· Establecer un calendario agrícola/Asambleas/domingos verdes de forma anual.

· Lunes (verano) y viernes (invierno): realizar las reuniones de planificación.

· Decidir juntos lo que se cosecha

· Crear en el GG una comisión de teléfono.

· Crear comisión para encargarse del dinero de la casa de mar.

· Comprometerse con el ahorro eléctrico (apagar luces, etc.)

· Responsabilidad con el uso de herramienta tanto del GG como de otros grupos que las usan (por ejemplo: semillero)

· Reunión trimestral con consumidores para hacer evaluación e informe agrícola que trasladar a la asamblea.

· Obligación de atender los ministerios creados para organizarse como grupo.

· Evaluación de actitudes de grupo

  Anexo II  Algunas conclusiones-aportaciones de la reunión del 17 de marzo 2010

· Durante la reunión del 17 de Marzo se apuntó la necesidad de tener criterios que pudieran ayudar a los grupos a tomar la decisión si se le da un apoyo a Buter o no. Estos criterios son orientativos y no es necesario que los discutáis todos, simplemente pretenden dar algunas ideas para el debate sobre la decisión. A continuación se detallan los criterios que se recogieron durante la reunión:



- Respeto (por parte de Buter) a los acuerdos de grupo y cooperativa.



- Compromiso con el colectivo.



- Situación personal del trabajador.



- Situación de la calabaza  (Para qué es y su viabilidad económica).

- “Visión de águila”: Hacia que modelo de autogestión nos lleva está decisión, qué supone esta decisión para la cooperativa.

· Se ha valorado la necesidad de tomar esta decisión en el menor tiempo posible y se propone que los grupos valoren distintas opciones y las agrupen dentro de 3 categorías (Para las que fuisteis al taller de consensos esto igual os suena de algo)

- Propuestas con las que estáis de acuerdo. Os sentís cómodas

- Propuestas con las que nos estáis cómodas del todo pero si se deciden no frenaríais el consenso

- Propuestas con las que no estáis cómodas y si se deciden ejercéis el veto, frenáis el consenso

