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naturavia




Naturavia es un laboratorio que surge como alternativa a la cosmética convencional, la cual tiende cada vez más a utilizar en sus formulaciones productos sintéticos poco beneficiosos para  nuestra piel y para el  medio ambiente, como tensioactivos sintéticos, conservantes y perfumes artificiales…que suelen ser los causantes de los problemas de sequedad, irritación y sensibilización de la piel.

En la comarca del Ribeiro, en pleno corazón de Galicia, se elaboran de forma totalmente artesanal productos cosméticos a partir de ingredientes de origen natural, la mayor parte de procedencia ecológica. Aceite de almendras, oliva o rosa de mosqueta, extractos de plantas típicas de Galicia, como el romero, la menta o el “fiuncho” y aceites esenciales de primera calidad son nuestras principales materias primas.

Nuestras recetas combinan la sabiduría ancestral con los nuevos conocimientos dando lugar a fórmulas que ayudan a recuperar y mantener el equilibrio natural de la piel.

Comercializamos nuestros productos en nuestra tienda taller en Ribadavia, en la rúa Merelles Caula, en nuestra tienda on-line, o en los puntos de venta indicados en la página web.

Nuestros valores: 

Cosmética respetuosa con nuestra piel y con el medio ambiente: 

Con el medio ambiente: 

· los métodos de fabricación que empleamos no son contaminantes 

·  la mayoría de los ingredientes utilizados son ecológicos, procedentes de cultivos donde no se permite el uso de pesticidas...

· no provoca residuos químicos, ni agresivos que sean perjudiciales para el medio ambiente

· No utilizamos derivados del petróleo

· No testamos en animales

· Nuestros productos son biodegradables y biocompatibles

· Reducimos al máximo el uso de embalajes y papel

· Utilizamos envases reciclajes y/o  reutilizables

Con el cuidado de nuestra piel: 

 Además de no ser agresiva para ésta, fortalece y mejora las funciones dérmicas gracias a los componentes químicos naturales de las plantas.

· Utilizamos productos naturales compatibles con nuestra piel, que respetan el equilibrio natural de nuestra piel y ayudan a mantenerlo. 

· No usamos conservantes, aromas o colorantes sintéticos que son los causantes de la mayoría de las alergias cutáneas

· No utilizamos productos petroquímicos como la vaselina o la parafina que nuestra piel no reconoce y por lo tanto no la nutren.

· Utilizamos aceites esenciales puros 100% y la mayoría ecológicos que además de perfumar los productos aportan beneficios magníficos para nuestra piel.

Este catálogo será válido a partir del 1 de Julio hasta el 31 de diciembre de 2010.
CONDICIONES DE VENTA

1. Los pedidos se pueden realizar cualquier día de la semana, pero se prepararán por  las tardes de lunes a jueves. 

2. Se pueden realizar por teléfono: 988471844/653864223   o por email: naturavia@naturavia.info. 

Confirmaremos el pedido por el mismo medio utilizado.

3. El pedido mínimo para portes pagados es de 120€ (excepto el primero que será a nuestro cargo sea cual sea el pedido). Para pedidos inferiores aplicaremos los portes, que pueden consultar previamente. 

4. El primer pago será siempre al contado, bien por transferencia bancaria o bien por contra reembolso  (supone un coste adicional de 3 euros aproximadamente). En pedidos posteriores las formas de pago podrán ser domiciliación bancaria, transferencia o contra reembolso. 

5. Comprobar siempre los pedidos antes de firmar la nota de entrega, dejando constancia en el albarán de entrega de la empresa de transportes cualquier anomalía.

6. En el catálogo se incluyen los precios sin y con IVA.
Estamos a su disposición para solventar cualquier  problema.
No duden en llamarnos

Reciban un cordial saludo del equipo de Naturavia. 
Contacto.

Telf.: 988471844/653864223

Email: naturavia@naturavia.info
Web: www.naturavia.info

Jabones sólidos:
Nuestros jabones están elaborados de forma totalmente artesanal utilizando el procedimiento tradicional, la elaboración en frío, en el cual se mantienen las propiedades de los ingredientes empleados.
Todos ellos tienen una base de aceite de oliva y coco enriquecida con aceites vegetales de primera calidad que son auténticos elixires para nuestra piel. 
Jabón de Canela  y Naranja

Jabón hidratante con propiedades antisépticas y exfoliantes por la canela en polvo. El aceite esencial de naranja reafirma y tonifica la piel. Aporta gran suavidad debido a su contenido en manteca de cacao y germen de trigo.
Ingredientes: aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, manteca de cacao*, aceite de germen de trigo, aceite esencial de naranja*, aceite esencial de canela, vitamina E, aceite esencial de clavo.

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide, Theobroma cacao butter*, Triticum vulgare oil, citrus sinensis oil*, Cinnamomum zeylanicum oil, tocopherol, Eugenia caryophyllata oil.

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.
PVM: 2.59€

PVM (IVA incluido): 3.05€

Jabón de Caléndula  y Manzanilla

Jabón indicado especialmente para pieles sensibles. Todos sus ingredientes son adecuados para calmar pieles irritadas, hipersensibles o quemadas.

Ingredientes: aceite de oliva*, aceite de caléndula, agua destilada, aceite de coco*, hidróxido de sodio, aceite esencial de lavanda*, vitamina E, aceite esencial de incienso. 

INCI: Olea europaea oil, Calendula officinalis extract, water, Cocos nucifera oil, sodium hidroxide, Lavandula angustifolia oil*, tocopherol,  Boswellia carteri  oil. 

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.
PVM: 2.95€

PVM (IVA incluido): 3.48€

Jabón Rosa de Mosqueta
La rosa de mosqueta es bien conocida por sus características cicatrizantes, regenerantes y calmantes. El aguacate además regenera pieles maduras y muy secas.

Ingredientes: aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, aceite de aguacate*, aceite de rosa*, aceite esencial de rosa palo, aceite esencial de salvia y vitamina E.

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guinensis oil*, sodium hidroxide, Persea gratissima oil*, Rosa canina oil*, Aniba rosaeodora oil, Salvia sclarea oil, tocopherol.

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.95€

PVM (IVA incluido): 3.48€

Jabón Exfoliante de café y pepitas de uva
Este jabón es ideal para exfoliar la piel. Además tiene efectos anticelulíticos y reafirmantes, por la presencia del café  y de aceites esenciales como el de naranja, pomelo, ciprés o hinojo, entre otros.

Ingredientes: Aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, aceite de pepita de uva, vitamina E, pepita de uva en polvo, aceite esencial de hinojo, aceite esencial de lavanda*, aceite esencial de limonaria, aceite esencial de pomelo*, aceite esencial de ciprés.

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide. Vitis vinifera oil, tocopherol, Vitis vinifera powder, Foeniculum vulgare oil, Lavandula angustifolia oil*, Cymbopogon citratos oil, Citrus paradisi oil*, cupressus sempervirens oil, Coffea spp powder. 

* Procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.59€

PVM (IVA incluido): 3.05€

Jabón dos arcillas

Indicado para la limpieza  de pieles mixtas y grasas con tendencia acneica. Los ingredientes han sido cuidadosamente seleccionados para proporcionar una limpieza profunda respetando el equilibrio natural de la piel.
También excelente como champú, sobre todo para cabellos grasos o con caspa.
Ingredientes: aceite de oliva,*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, aceite de jojoba*, arcilla blanca, arcilla verde, aceite esencial de lavanda*, aceite esencial de naranja*, vitamina E, aceite esencial árbol de te, eucalipto y pachulí.

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide, Simmonsdia chilensis*, White clay, green clay, Lavandula angustifolia oil*, Citrus sinensis oil*, tocopherol, Melaleuca alternifolia oil, eucaliptus globulus oil*, Pogostemon cablin oil.

* Procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.59€

PVM (IVA incluido): 3.05€

Jabón de onagra y aloe

Pensado para aquellas personas con problemas de tipo descamativo (psoriasis, dermatitis…)

El aceite de onagra ayuda a la reestructuración de la capa lipídica de la piel calmando y mejorando los síntomas. 

Ingredientes: aceite  de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, aceite  de aguacate*, aceite de onagra, aceite de caléndula, aceite esencial de bergamota*, ,Aloe vera, aceite esencial de lavanda,  vitamina E.  

INCI: Olea europaea oil*,water,  Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide, Persea gratissima oil*, Oenothera biennis oil *, Calendula officinalis extract, Citrus bergamia oil, Aloe Barbadensis powder, Lavandula angustifolia oil*, tocopherol.

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.95€

PVM (IVA incluido): 3.48€

Jabón Cleopatra

Jabón súper hidratante y cremoso elaborado con leche y enriquecido con aceite de macadamia.
Ingredientes: aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido sodio, manteca de karité*, aceite de macadamia, aceite esencial de lavanda*, aceite esencial de palmarrosa,  vitamina E, leche de cabra, aceite esencial de incienso.

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide, Butyrospermum parkii butter*, Macadamia ternifolia, Lavandula angustifolia oil*, Cymbopogon Martini oil, tocopherol,  lac powder,  Boswellia carterii oil.

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.95€

PVM (IVA incluido): 3.48€

Lavanda y karité
La manteca de karité se obtiene de un árbol que crece en África Central y  que ha sido utilizado por este pueblo desde tiempos inmemorables para el cuidado de la piel. Está indicado para pieles muy secas.
Ingredientes: aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, manteca de karité*, aceite esencial de lavanda, aceite esncial de naranja y vitamina E

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guineensis oil*, sodium hidroxide, Butyrospermum parkii butter*, Lavandula angustifolia oil*, citrus sinensis oil*, tocopherol.

*procedencia ecológica
Formato: pastilla 90gr.

PVM: 2.59€

PVM (IVA incluido): 3.05€

Jabón de Zanahoria
El aceite de zanahoria es un potente antioxidante, por lo que protege la piel de las agresiones externas: sol, envejecimiento, manchas…

Potencia el bronceado y es un magnífico antiarrugas.

También indicado para pieles sensibles y con psoriasis.

Ingredientes: aceite de oliva*, agua, aceite de coco*, aceite de palma*, hidróxido de sodio, manteca de karité, extracto de zanahoria, aceites esenciales de lavandina* e incienso, vitamina E. 

INCI: Olea europaea oil*, water, Cocos nucifera oil*, Elais guinensis  oil*, sodium hidroxide, Butyrospermum parkii butter*, Dacus carota oil, Lavandula hybrida oil*, Boswellia carteri oil, tocopherol, 

*procedencia ecológica.
PVM: 2.95€

PVM (IVA incluido): 3.48€

Línea facial:
Aceite facial regulador árbol de te:
Mezcla de aceites que ayudarán a regular la secreción sebácea y dejará la piel luminosa y sana.

Aplicar después de la limpieza facial y retirar el sobrante con un algodón. 

Recomendable realizar la limpieza con el jabón de dos arcillas.
Ingredientes: aceite de jojoba*, aceite de pepita de uva, aceite de albaricoque*, aceite esencial árbol de té*, aceite esencial de salvia. 

INCI: Simmondsia Chinensis Oil*, Vitis vinifera oil, Prunus armenaica oil*, Melaleuca altemifolia oil*, Salvia sclarea oil, tocopherol.
*procedencia ecológica
Formato: frasco cristal 30ml

PVM: 8.31€

PVM (IVA incluido): 9.80€

Serum hidratante de rosas
Indicada para pieles maduras.
Una combinación de aceites que aportan a tu piel las vitaminas y ácidos grasos necesarios para recuperar su elasticidad y mejorar su aspecto. 

Ingredientes: aceite de macadamia*, aceite de germen de trigo, aceite de rosa de mosqueta*, aceite de cáñamo*, esencial de rosa de palo, vitamina E.
INCI: Macadamia ternifolia oil*, Triticum vulgare oil, Rosa canina oil*, Canabis sativa oil*, Aniba rosaeodora oil, tocopheol.
*procedencia ecológica
Formato: frasco cristal 30ml

PVM: 9.41€

PVM (IVA incluido): 11.10€

Serum regenerante de noche

Para pieles secas y maduras.
Una fórmula que dará a tu piel los nutrientes necesarios para que durante la noche se regenere y recupere su equilibrio natural.
Ingredientes: aceite de sésamo, aceite de almendras, aceite de jojoba, aceite de rosa de mosqueta, aceite de aguacate, aceite esencial de rosa de palo, vitamina E. 
INCI: Sesamun indicum oil*, Prunus dulcis oil*, Simmondsia Chinensis Oil*, Rosa canina oil*, Persea gratissima oil*, Aniba rosaeodora oil, tocopherol. 
*procedencia ecológica.
Formato: frasco cristal 30ml

PVM: 9.41€

PVM (IVA incluido): 11.10€

Fluido facial de pomelo

Ideal para pieles mixtas con tendencia grasa. Ligera leche hidratante con un fresco aroma a pomelo y rosa. 
Ingredientes: agua, agua de hamamelis, agua de manzanilla, alcohol, aceite de jojoba*, aceite de pepita de uva, aceite de albaricoque*, manteca de karité*, alcohol bencílico, aceite esencial de lavanda*, pomelo y palma rosa*, goma xantana.
INCI: water, Hamamelis virginiana water, Matricaria recutita water, alcohol, Buxus chinensis oil*, Vitis vinifera oil, Prunus armenaica oil*, Butyrospermum parkii butter*, cetearyl glucoside, benzyl alcohol, Lavandula hybrida oil*, Citrus paradisi oil, Cymbopogon martinii oil*, xanthan gum
*procedencia ecológica

Formato: bote plástico airless 50 ml

PVM: 9.60€

PVM (IVA incluido): 11.33€

Crema regenerante de rosa de mosqueta

Tiene propiedades regenerantes y ayuda a la piel a recuperar su elasticidad natural previniendo la aparición de arrugas y suavizando las ya existentes

. 
Ingredientes: agua, agua de hamamelis, alcohol, aceite de macadamia*, aceite de oliva*, manteca de karité*, aceite de jojoba*, aceite de almendra*, aceite de rosa de mosqueta*, aceite de aguacate*, Aloe vera, extracto de centella asiática, alcohol bencílico, aceites esenciales de lavanda*, incienso y palma rosa*.  
INCI: water, Hamamelis virginiana water, alcohol, Macadamia ternifolia oil*, Olea europaea oil*, cetearyl glucoside, Butyrospermum parkii butter*, Buxus chinensis oil*, Prunus dulcis oil*, Rosa canina oil*, Persea gratissima oil*, Aloe barbadensis powder, Centella asiatica extract, benzyl alcohol, Lavandula hybrida oil*, Boswelia carteri oil, Cymbopogon martinii oil*.

*procedencia ecológica

Formato: Tarro cristal 50ml

PVM: 11.19€

PVM (IVA incluido): 13.20€

Crema hidratante de caléndula
Delicados aceites y aguas florales que miman y cuidan las pieles más delicadas y sensibles. Indicado problemas de cuperosis, irritabilidad…

Ingredientes: agua, agua de hamamelis, agua de manzanilla, alcohol, aceite de onagra, aceite de caléndula, aceite de almendra*, aceite de jojoba*, manteca de karité*, extracto de castaño de indias, alcohol bencilico, alcohol cetílico, aceites esenciales de lavanda*, rosa de palo y ylang ylang.
INCI: water, Hamamelis virginiana water, Matricaria recutita water, alcohol, Oenothera biennis oil, Calendula officinalis oil, Prunus dulcis oil*, Buxus chinensis oil*, Butyrosperum parkii butter*, cetearyl glucoside, Aesculus hippocastanum extract, benzyl alcohol, ceteraryl alcohol, Lavandula angustifolia oil*, Aniba rosaeodora oil, Cananga odorata oil.
*procedencia ecológica

Formato: Tarro cristal 50ml

PVM: 11.19€

PVM (IVA incluido): 13.20€

Contorno de ojos con Hamamelis
Crema para el cuidado y la regeneración de la zona del contorno de los ojos. Hidrata y aumenta la elasticidad de la piel, atenuando las arruguitas y líneas de expresión.  Descongestiona los párpados y bolsas.
Ingredientes: agua, agua de hamamelis, agua de manzanilla, alcohol, aceite de almendras dulces*, aceite de aguacate*, aceite de germen de trigo, manteca de karité, cetearyl glucoside, aceite de rosa de mosqueta*, alcohol cetílico, extracto de Centella asiatica, alochol bencílico, vitamina E, aceites esenciales de lavanda*, palma rosa* e incienso.
INCI: water, Hamamelis virginiana water, Matricaria recutita water, alcohol, Prunus dulcis oil*, Persea grattisima oil*, Triticum vulgare oil, Butyrospermum parkii butter*, cetearyl glucoside, Rosa canina oil*, cetylic alcohol, Centella asiatica extract, benzyl alcohol, tocopherol, Lavandula hybrida oil*, Cymbopogon martinii oil*, Boswelia carteri oil.
*procedencia ecológica

Formato: Tarro cristal 25ml

PVM: 9.84€

PVM (IVA incluido): 11.61€

Línea Corporal:
Aceites corporales

Aceite de lavanda

Un aceite ideal para relajarte, además de hidratarte.
Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de albaricoque*, aceite de jojoba*, aceite esencial de naranja* aceite esencial de lavanda*, vitamina E.

INCI: Sesamun indicum oil*, Prunus armenaica oil*, Buxus Chinensis oil*,Citrus sinensis oil*, Lavandula hybrida oil*,  tocopherol.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 6.03€

PVM (IVA incluido): 7.11€

Aceite de rosas

Cubre tu cuerpo con un sensual aroma. 
Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de albaricoque*, aceite de jojoba*, aceite esencial de rosa palo, vitamina E.

INCI: Sesamun indicum oil*, Prunus armenaica oil*, Buxus chinensis oil*, Aniba rosaeodora oil, tocopherol.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 6.03€

PVM (IVA incluido): 7.11€

Aceite de romero
Aceite tónico y estimulante a base de romero, ideal para las frías mañanas de invierno o para después del ejercicio ya que  desfatiga y relaja la musculatura.
Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de albaricoque*, aceite de jojoba*, aceite esencial de romero*, vitamina E.

INCI: Sesamun indicum oil*, Prunus armenaica oil*, Buxus chinensis oil*, Rosmarinus  officinalis oil*, tocopherol.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 6.03€

PVM (IVA incluido): 7.11€

Aceite antiestrías

Con aceites y extractos de plantas regenerantes y cicatrizantes. 

Ingredientes: aceite de almendras*, aceite de sésamo*,  aceite de calendula, aceite de rosa mosqueta*,  aceite de germen de trigo, aceite de Centella asiática, aceite esencial de lavanda*, aceite esencial de incienso, aceite esencial de palmarrosa*, vitamina E.

INCI: Prunus dulcis oil*, Sesamum indicum oi*l, Calendula officinalis oil, Rosa canina oil*, Triticum vulgare oil, Centella asiatica oil, Lavandula hybrida oil*,  Cymbopogon martini oil*, Boswellia carteri oil, tocopherol.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 8.71€

PVM (IVA incluido): 10.27€

Aceite de caléndula

Para pieles sensibles e irritadas.

Recomendado para los más pequeños
Ingredientes: aceite de sésamo, aceite de albaricoque, aceite de caléndula, vitamina E. 

INCI: Sesamun indicum oil*, Prunus armenaica oil*, Calendula officinalis oil, tocopherol.

Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 6.03€

PVM (IVA incluido): 7.11€

Aceite anticelulítico
Con ingredientes que favorecen la activación del metabolismo y la circulación de líquidos. La piel gana firmeza y elasticidad
Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de pepita de uva, aceite de Macadamia*, extracto de fucus, vitamina E, aceite esencial de hinojo, aceite esencial de lavandín*, aceite esencial de limonaria, aceite esencial de pomelo*, aceite esencial de ciprés, tocopherol.
INCI: Sesamun indicum oil*, Vitis vinifera oil, Macadamia alternifolia oil*, Fucus vesiculosus extract, Foeniculum vulgare oil, Lavandula hybrida oil*, Cymbopogon citratos oil, Citrus paradisi oil*, cupressus sempervirens oil, tocopherol.
*procedencia ecológica.

Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 8.71€

PVM (IVA incluido): 10.27€

Aceite  pieles atópicas
Con aceites indicados para pieles con problemas de descamación (psoriasis, dermatitis…).

Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de aguacate*, aceite de onagra*, aceite de rosa de mosqueta*, aceite de caléndula, aceite esencial de lavanda*, aceite esencial de bergamota*, vitamina E.
INCI: Sesamun indicum oil*, Persea gratissima oil*, Oenothera biennis oil, Rosa canina oil*, Calendula officinalis oil, Lavandula angustifolia oil*, Citrus bergamia oil*, tocopherol.
*procedencia ecológica.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 8.71€

PVM (IVA incluido): 10.27€

Aceite  Brillos de Verán con aceite de zanahoria

Indicado para la preparación de la piel para el bronceado, como reparador aplicado después de la exposición al sol y como conservador del tono durante el invierno. 

Este producto NO es un protector solar. 

NO usar antes de la exposición al sol

Se recomienda para pieles sensibles y con psoriasis

Ingredientes: aceite de sésamo*, aceite de zanahoria, aceite de rosa de mosqueta*, aceite de caléndula, vitamina E. 

INCI: Sesamun indicum oil*, Dacus carota oil*, Rosa canina oil*, Calendula officinalis oil, tocopherol.

*procedencia ecológica.
Formato: frasco cristal 125 ml

PVM: 9.9€

PVPrecomendado: 11.68€

Crema de manos 

Crema de manos de aloe

Crema de manos reparadora elaborada con componentes naturales que hidratan y protegen nuestra piel. También se puede utilizar para durezas de codos e pies. 

Ingrdientes: agua, alcohol, aceeite de sésamo*, aceite 
de oliva*, estearato de glicerilo, manteca de karité*, aceite de caléndula, aloe vera, alcohol cetílico, 
alcohol bencílico, aceites esenciales de pomelo, lavandina* y palma rosa*.
INCI: agua, alcohol, aceite de sésamo*, aceite de oliva*, glyceril stearate, butyrospermum parkii butter*, Calendula officinalis oil, Aloe barbadensis powder, cetylic alcohol, benzyl alcohol, Citrus paradisi oil, Lavandula hybrida oil*, Cymbopogon martinii oil* 

*procedencia ecológica.
Formato: airless 50ml
PVM: 6.52€

PVM (IVA incluido): 7.69€

Bálsamo Labial 

Elaborado con cera de abeja virgen ecológica, manteca de karité y cacao, aceites de jojoba o sésamo y enriquecido con diversos aceites esenciales: naranja, bergamota o rosa. 
Formato: tarro plástico 5ml

PVM: 2.43€

PVM (IVA incluido): 2.86€

Perfumes Naturales 

Perfumes elaborados a partir de delicadas  mezclas de aceites  para conseguir finos aromas
Perfume de lavanda

Aroma compuesto por la elegancia de la lavanda, la frescura de la bergamota y las delicadas notas florales de la rosa. 

Formato: frasco  cristal 100ml 

PVM: 9.46€
PVM (IVA incluido): 11.16€

Perfume de petit grain

Perfume fresco compuesto por cítricos: limón, bergamota, naranja, petit grain….
Formato: frasco  cristal 100ml 

PVM: 9.46€
PVM (IVA incluido): 11.16€

Aceites vegetales puros 100% y ecológicos
Aceite de rosa de mosqueta

Aceite puro 100%, virgen y de procedencia ecológica. 

El aceite de rosa de mosqueta es eficaz para contrarrestar la formación de arrugas y reparar y/o atenuar cicatrices, como las estrías. Se puede usar directamente sobre el rostro ( si la piel tiende a seca, tiene signos de envejecimiento o se encuentra estropeada), en el contorno de ojos para prevención de arrugas o sobre el cuerpo para hidratar y prevenir la aparición de estrías. 

 Formato: frasco cristal 60 ml

PVP: 8.58€

PVM (IVA incluido): 10.12€

Aceite de almendras dulces 
Aceite puro 100%, de procedencia ecológica. 

El aceite de almendras es ideal para pieles secas y/o envejecidas. Aumenta la elasticidad de la piel por lo que está especialmente indicado para la prevención de estrías. 

Aplicado sobre las puntas del pelo antes de la ducha, nutre y aporta brillo al pelo, dejándolo suave, brillante y sano. 

 Formato: frasco cristal 60 ml

PVP: 7.33€

PVM (IVA incluido): 8.64€

Formato: frasco cristal 100 ml

PVP: 10.78€

PVM (IVA incluido): 12.72
Aceite de jojoba 
Aceite puro 100%, de procedencia ecológica. 

El aceite de jojoba es una cera líquida que tiene una gran similitud con la piel humana y es rápidamente absorbida. Es adecuado para todo tipo de pieles. Nutre e hidrata la piel seca, suaviza las pieles envejecidas o estropeadas y regula y depura las pieles grasas (es el principal componente del aceite regulador de árbol de té). 

Además es un excelente acondicionador capilar por su alto poder hidratante. Aplicado en las puntas antes de la ducha, como el aceite de almendra, nutre los cabellos secos y estropeados.

Formato: frasco cristal 60 ml

PVP: 7.33€

PVM (IVA incluido): 8.64€

Formato: frasco cristal 100 ml

PVP: 10.78€

PVM (IVA incluido): 12.72
Aceites Esenciales puros 100%

Los aceites esenciales son sustancias muy concentradas por lo que deben tenerse una serie de precauciones:

-nunca se deben utilizar directamente sobre la piel, siempre diluidos en un aceite base (almendras, oliva…) en proporción del 1-2%. 

-no aplicar antes de tomar el sol

-en el quemador deben diluirse en agua, y si se desea que la vaporización sea rápida, aplicar unas gotas de alcohol al agua.

-Las embarazadas deben tener especial cuidado. Hay aceites que deben evitarse durante el embarazo. Se indicará en cada aceite pero cualquier consulta non dudéis en preguntar. 

-No ingerir
Aceite de árbol de té (Melaleuca alternifolia)

Aceite esencial puro 100%.

Antiinfeccioso, antiinflamatorio, antiséptico, antivírico, bactericida, cicatrizante, expectorante, fungicida…

Funciona de manera muy efectiva en tratamientos contra el acné y en los tratamientos contra hongos (sobre todo en los de pie de atleta)

Para aplicar sobre la piel diluir en un aceite base al 1% (1 gota en una cucharilla de aceite base). Si es para tratamiento antiacné se recomienda que el aceite base sea un aceite ligero, como el de jojoba, pepita de uva o albaricoque.  Para más comodidad se puede utilizar el aceite regulador de árbol de té (en sección tratamientos faciales), que ya viene diluido en las proporciones y aceites adecuados.  

Para utilizar en quemador, diluir el aceite esencial en agua,;si se quiere que el aceite se volatilice muy rápido, añadir al agua unas gotas de alcohol. 
 Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 7.2€

PVM (IVA incluido): 8.50€

Aceite esencial de eucalipto (Eucalyptus globulus)

Aceite esencial puro 100% y ecológico.

Analgésico, antiséptico, antivírico, descongestionante, desodorante, expectorante…

Utilizado en el quemador es ideal para las congestiones nasales y bronquiales, para el dolor de cabeza y para mantener el ambiente limpio. 

Para utilizar en quemador, diluir el aceite esencial en agua,;si se quiere que el aceite se volatilice muy rápido, añadir al agua unas gotas de alcohol. 
Es incompatible con tratamientos homeopáticos.

Sobre la piel siempre aplicarlo diluido.

NO utilizar durante el embarazo

Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 7.2€

PVM (IVA incluido): 8.50€

Aceite esencial lavanda (Lavandula angustifolia)

Aceite esencial puro 100%.

Analgésico, antidepresivo, antimicrobiano, desodorante, insecticida, sedante…

El aceite esencial de lavanda, es el aceite por excelencia. Es bueno para todo tipo de pieles y efectivo contra multitud de problemas. 

Utilizado en el quemador es ideal como complemento en tratamientos de ansiedad y depresión. Combinado con otros aceites esenciales como el de eucalipto, menta o árbol de té se utiliza para las congestiones nasales y bronquiales y dolor de cabeza. 

Es incompatible con tratamientos homeopáticos.

Sobre la piel siempre aplicarlo diluido.

Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 8.2€

PVM (IVA incluido): 9.68€

Aceite esencial lavandina (Lavandula hybrida)

Aceite esencial puro 100% y ecológico

Analgésico, antidepresivo, antimicrobiano, desodorante, insecticida, sedante…

Tiene propiedades similares a la lavanda, pero el olor es ligeramente distinto. En perfumería está mucho más cotizado el aceite esencial de lavanda, pero a efectos de aromaterapia presentan prácticamente las mismas cualidades

Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 8.2€

PVM (IVA incluido): 9.68€

Aceite esencial romero (Rosmarinus officinalis)

Aceite esencial puro 100% y ecológico

Analgésico, antioxidante, antirreumático, afrodisíaco, astringente, digestivo, reconstituyente, estimulante del sistema circulatorio….

El aceite esencial de romero se utiliza como tónico circulatorio en caso de piernas cansadas, mala circulación….aplicado sobre la piel diluido en un aceite base (1 gota en una cucharilla de aceite de oliva o almendra). Si se quiere utilizar ya diluido se puede adquirir el aceite de romero (sección de aceites corporales). 

En el quemador se puede utilizar como descongestionante, asma, resfriados…junto a aceites esenciales de menta, árbol de té, eucalipto o lavanda.

Evitar durante el embarazo.

No usar en caso de epilepsia.

Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 8.2€

PVM (IVA incluido): 9.68
Aceite esencial menta (Mentha piperita)

Aceite esencial puro 100% y ecológico

Anestésico, antimicrobiano, digestivo, expectorante…

El aceite esencial de menta, junto con el de romero se utiliza como tónico circulatorio en caso de piernas cansadas, mala circulación….aplicado sobre la piel diluido en un aceite base (1 gota en una cucharilla de aceite de oliva o almendra. 

En el quemador se puede utilizar como descongestionante, asma, resfriados…junto a aceites esenciales de romero, árbol de té, eucalipto o lavanda.

Incompatible con tratamientos homeopáticos. 

Formato: frasco cristal 15 ml

PVP: 8.2€

PVM (IVA incluido): 9.68€
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