PROPUESTA SOBRE LAS EXCEDENCIAS- BAH Sanse (Febrero 2011)

Dándole unas cuantas vueltas al asunto, hemos pensado, que el tema de las excedencias se podría resolver de la siguiente manera, a ver qué os parece:

Para las excedencias de 1 mes, no se daría de baja a l@s trabajador@s ya que esto requiere demasiado papeleo en poco tiempo y demasiada carga de trabajo para la comisión de salud. 

En este caso, podría no contratarse a nadie para sustituir, ya que, en el caso de que la persona que se contratara, quisiera darse de alta en la Seguridad Social, tendríamos el mismo problema de papeleo.

Y para compensar la carga de trabajo que esto supone, el sueldo de la persona que coja la excedencia (excepto la Seguridad Social que sigue cotizando), se repartiría entre los demás trabajador@s de la huerta.
La cosa sería que el GG se organizara para evitar cogerse las excedencias de 1 mes en momentos en los que haya trabajador@s de vacaciones o con otro tipo de excedencias.


Esto evitaría el problema del papeleo y de un mayor coste para la coope, puesto que todo se resolvería con el sueldo de la persona que coja la excedencia. También esto evitaría la restricción en el número de excedencias, ya que el GG se organizaría autónomamente.

Además, también proponemos que para el resto de las excedencias de 2 meses o  más, l@s trabajador@s avisen con mínimo dos meses de antelación, para que se puedan gestionar las bajas y altas con tiempo.



Un saludo desde el Bah de Sanse
