ACTA ASAMBLEA BAH-SANSE
NOVIEMBRE 2011 
	Fecha
	martes 1 de noviembre de 2011

	Lugar
	Casa de Chon

	Asistentes
	Chon, Olaya, Maite, Carlos, Ana, Brenda, Vicente

	Acta
	Olaya

	Próxima asamblea
	Martes 13 de diciembre en ¿?


a) ASUNTOS PROPIOS
1. Acciones colectivas
1.- Se decide no seguir con la idea de poner 1€ más al precio de cada bolsa para hacer bote, ya que se nos olvida frecuentemente. Mejor, cuando haya que poner acciones colectivas ponemos el dinero que se precise. 

2.- En la asamblea anterior se decidió que cada mes un miembro del grupo se llevaba la bolsa de los pendientes para venderlos. El mes pasado se los llevó Pablo (como no estaba ayer, se supone que el intercambio será para la próxima asamblea)
3.- Seguimos con la idea de preparar para primavera unos talleres agroecológicos para niños con la posibilidad de ofrecer comida y bebida. Se irá concretando en las próximas asambleas.

2. Deudas:

Quedan pendientes las siguientes deudas de gente que no estuvo en la Asamblea:

· Celia debe a Chon 52€ 

· Raquel y Luis deben a Olaya 52€
· Pablo debe a Olaya 26€

b) ASUNTOS DEL BAH
ORDEN DEL DÍA
TEMAS
1. Asamblea en el Patio el 5 de noviembre.

2- Valoración de las bolsas.
3- Opinión sobre la posibilidad de tener un tractor.
4- El BAH en el contexto de crisis.
5- Valoración anual de cómo se siente el BAH en general

RUEGOS Y PREGUNTAS

1. Asamblea en el Patio el 2 de noviembre: asiste Olaya y Raquel
2- Valoración de las bolsas.

La lechuga nos ha parecido espectacular y nos han encantado también las aromáticas. Por fin hemos probado el melón, que estaba muy rico. Demasiada rúcula este mes. 

Con respecto a nuestras bolsas, seguimos siendo 9, pero la bolsa que comparten Vicente y Maite queda del siguiente modo: Maite coge una bolsa de cada cuatro, de modo que no participará tan activamente en el BAH pero no se desvincula del todo (Vicente se encarga de poner el dinero en las asambleas y Maite se lo dará a él)

3- Opinión sobre la posibilidad de tener un tractor.
Volvemos a hablar del tema del tractor y nos planteamos si es necesario un tractor para las huertas que tenemos, especialmente por las dificultades que supone su mantenimiento a nivel de gestión y de economía (aunque, en principio, este tema no suba a la asamblea general). Pensamos que el GG tendrá que valorar las opciones. 
4- El BAH en el contexto de crisis.

En la asamblea anterior hablamos de la posibilidad de que por cuestiones económicas, algún miembro del BAH tuviera que abandonarlo por no tener dinero para pagar la bolsa. Respecto a esto, decimos que nos parece bien que los miembros paguen la bolsa con trabajo en la huerta pero ello sin que afecte a la cuota del resto y teniendo en cuenta cuántas personas puede asumir la huerta de esta forma.
En esta asamblea, al hablar del tema, nos planteamos varias cuestiones:

· la incomodidad de volver a abrir debates que en pocas ocasiones concluyen. En este punto salió de nuevo el tema inconcluso de la “calabaza resistente”, que se sigue utilizando a pesar de que en nuestro caso no estamos convencidos de esta forma de funcionamiento; 
· la necesidad de tener un tractor en un momento de crisis en el que deberíamos decrecer hacia otras herramientas que prescindan de petróleo, para lo que cuestionamos qué pasaría si tuviéramos una mula, el tamaño del tractor…  

5- Valoración anual de cómo se siente el BAH en general

Pensamos que nuestro grupo ha variado mucho en el último año pues ha habido entrada y salid de gente por motivos varios.
RUEGOS Y PREGUNTAS

Se plantea cómo pregunta para subir a la Asamblea General cuándo será la próxima asamblea de diciembre ( de acuerdo al calendario de 2011 es el día 14 de diciembre. Por tanto, nuestra próxima asamblea es el martes 13 de diciembre. 
(Como envío este acta después de la Asamblea General, añado que se está debatiendo en los grupos que ocurre con el reparto del próximo martes 6 de diciembre y que lo sabremos a partir de la lista de distribución general)
