Se hace saber que el grupo de Extrecho, reunido en asamblea, ha decidido lanzar la propuesta de dinamizar  -¿o era dinamitar?- el Puchero a lo largo de este curso.  

Las razones que nos han llevado a asumir este compromiso (aparte de un consumo desmedido de borrajas, que ya hay quien se las fuma) son las siguientes:

-  Estamos en un momento de creación de nuevos grupos de consumo, y de convergencia de otros, y sería bueno que conocieran el Puchero.

- También hay nuevos proyectos de producción interesados en participar, con los que ya se ha establecido algún contacto.
- En estos momentos actuales de crisis programada y multiactivismo, nos preocupa la estabilidad del compromiso con l*s actuales productor*s. 
- La participación en las reuniones es bastante irregular. Asimismo, la comunicación a través de la lista de correo nos parece insuficiente. Sin embargo, Extrecho sospecha que no se debe a una falta de interés, sino a una falta de programación.
- Consideramos que sería muy positivo para nuestro propio grupo, ya que nos ayudaría a conocer mejor cómo es y cómo se organiza el Puchero.

En resumidas cuentas, Extrecho sostiene que es un momento óptimo para impulsar el Puchero. Si la dinamización funciona, el próximo año podría tomar el relevo otro grupo.

La otra opción sería languidecer en el intento, pero esta ni la hemos considerado. 

Si a la asamblea del Puchero le parece bien, proponemos encargarnos de estas faenas hasta el mes de junio:

- Recordar a través de la lista las convocatorias de las reuniones.

- Recordar las fechas de los pedidos.
- Coordinar la Jornada de puertas abiertas del Puchero. 
- Organizar los contactos con nuevos grupos de consumo y proyectos de producción.

El resto de las tareas seguirían como están: moderar las reuniones, tomar actas y enviarlas, acompañamientos, pedidos de los grupos, etc, etc.
Los botellines tampoco corren de nuestra cuenta, ya avisamos.

Esperamos vuestras opiniones, críticas, comentarios, elogios, mantecados, mazapanes o turrones variados. A cambio ahí van
¡un montón de besos!

