ACTA BAH SANSE JULIO 2012
FECHA: 03/07/2012              DURACIÓN: 20´00-22´30H                  LUGAR: Sanse (Casa de Vicente)
ASISTENTES: Vicente, Raquel, Ana, Brenda, Judith, Isabel, Luis, Celia y Carlos.
RECORDATORIOS: 

· El próximo 17 de julio hemos quedado para hacer pendientes y empezar a discutir/estudiar el texto de la Calabaza de Resistencia. Hemos quedado a las 18h en casa de Vicente para empezar haciendo pendientes.

VALORACION DE BOLSA: Consideramos que la bolsa es en general escasa. Nos gustaron mucho los calabacines, zanahorias y acelgas.

TEMAS TRATADOS:
1.- ¿Se debería costear el billete de alguien que venga de otra provincia a dar formación, a facilitar un proceso, etc.?

Consideramos que es preferible intentar que la persona experta en dar formación sobre algún tema o mediar en algún conflicto sea de Madrid. Si es estrictamente necesario que esa persona sea de fuera de Madrid no ponemos ningún impedimento a que se le pague el transporte. De todas formas sugerimos que si se quiere preparar alguna actividad de formación o mediación, que se de a conocer entre los grupos para ver si éstos pueden aportar personas para esa actividad.

2.- ¿Se ve necesario hacer un plenario para tratar la Calabaza de Resistencia, Plan Patata, Comisión de Salud, etc?

Nos parece muy importante tomarnos muy en serio el asunto de la Calabaza de resistencia. Necesitamos tiempo, como grupo, para prepararnos el texto. Ver punto en recordatorios sobre la quedad el próximo 17 de julio.
3.- Debatir la propuesta de gestión hecha por Guinda:

Al no ser voluntario no hay implicación suficiente. Nos parece complicada la propuesta dado la distancia que tenemos con Madrid.  Pensamos que la responsabilidad podría caer sobre el grupo entero y que fuera anual. Vemos que nos constaría mucho esfuerzo bajar con frecuencia a Madrid. Ese es otro problema que sale a relucir: creemos que la dificultad de la distancia se tiene que tener en cuenta como un problema real. Respecto a la propuesta de gestión de Guinda, en general creemos que hay que darle más vueltas.

7.- Pensar en algún mecanismo de control de actas:

Nos parece bien la propuesta de leer los acuerdos en voz alta una vez tomados y al final de la asamblea.

PRÓXIMA ASAMBLEA: 29 de julio de 2012             LUGAR: Casa de Isabel?? a las 20h.
