PROGRAMACIÓN 
V Muestra de Cine y Derechos Humanos 2012
 
Miércoles 17 de octubre | 19.00 h | Centro Joven Sanse

ABUELA GRILLO
Dir. Denis Chapón  | Cortometraje |  13 min. | Bolivia-Dinamarca  | 2009
PLEGARIAS POR BOBBY  (Película Inédita en España/Preestreno)
Dir: Russel Mulcahy | Largometraje  | 89 min. | EEUU | 2009
Palmarés: Nominada al Globo de Oro a la mejor actriz en una película para TV (Sigourney Weaver), premio del público a la mejor película de ficción del Lesbian and Gay Filmfestival de Seattle, etc.
Sinopsis: Bobby Griffith es un chico adolescente, el chico perfecto de una familia con profundas raíces religiosas en una ciudad de California, en los años 70. Bobby, además, es gay. Basada en hechos reales.
Jueves 18 de octubre | 19.00 h | Centro Joven Sanse

HACE 60 AÑOS 

Dir. Rufo Pajares | Cortometraje |  4 min. | España | 2012

EL TREN DE LAS MOSCAS
Dir.Fernando López Castillo y Nieves Prieto Tassier | Cortometraje |   15 min. | España | 2010
LA SAL DE LA TIERRA (Especial Retrospectiva)
Dir. Herbert J. Biberman | Largometraje | 95 min. | EEUU | 1954.
Sinopsis: Los trabajadores de una mina de Zinc de Nuevo México deciden hacer huelga para pedir que se equiparen los sueldos de los mineros de origen mexicano con los de los angloamericanos,  librando una dura batalla en la que sus mujeres cobran un inesperado protagonismo. Esta joya del cine es uno de los pocos films preservados por la Librería del Congreso de los Estados Unidos por su importancia histórica y cultural.
Viernes 19 de octubre | 19.00 h | Cine Ábaco Cinebox Plaza Norte 2
LOS MONSTRUOS NO EXISTEN

Dir. Paul Urkijo | Cortometraje |  9 min. | España | 2012
BESTIAS DEL SUR SALVAJE (Película Inédita en España/Preestreno)
Dir. Benh Zeitlin | Largometraje |  92 min. | EEUU | 2012
Palmarés: Gran Premio del Jurado a la mejor película del festival de cine de Sundance, y Cámara de Oro a la mejor ópera prima y premio CIPRESCI una cierta mirada del festival de Cannes.
Sinopsis: En una olvidada y orgullosa comunidad apartada del mundo por un inmenso dique, la pequeña Hushpuppy, de seis años, vive con Wink, su padre. Hace tiempo que su madre se fue, y su adorado padre siempre está de juerga. Hushpuppy debe arreglárselas como puede en medio de la nada. 
Sábado 20 de octubre | 11.30 h | Biblioteca Central

HIJOS DE LAS NUBES, LA ÚLTIMA COLONIA
Dir. Alvaro Longoria | Largometraje documental |  80 min. |   España | 2012. 

Palmarés: Primer Premio Camella Blanca a la mejor película en el festival de cine del Sahara

Sinopsis: El documental examina la agitación política actual del norte de África y la situación del Sáhara Occidental, la última colonia africana según Naciones Unidas. Es un viaje personal en el que Javier Bardem guía a la audiencia por el tortuoso camino de la diplomacia mundial y la terrible realidad de un pueblo abandonado, buscando comprender cómo hemos llegado a esta situación y cómo se podría evitar otra guerra en África. Al finalizar se servirá un aperitivo de comercio justo.


Sábado 20 de octubre | 19.00 h | Cine Ábaco Cinebox Plaza Norte 2

NADER Y SIMIN, UNA SEPARACIÓN
Dir. Asghar Farhadi | Largometraje | Irán | 123 Min. | 2011
Palmarés:  

Oscar y Globo de Oro a la mejor película de habla no inglesa, Oso de oro a la mejor película y Osos de plata al mejor actor y la mejor actriz del festival de Berlín, etc. 

Sinopsis: Nader y Simin planean marcharse de Irán. Poco antes del viaje, Nader da marcha atrás a causa de la enfermedad degenerativa que padece su padre. Simin decide separarse y  Nader contrata a una mujer joven para cuidar a su padre. Pero no sabe que está embarazada y que trabaja sin el permiso de su marido. Nader no tardará en descubrir que está metido en una red de mentiras, manipulaciones y enfrentamientos.



