
La formación de alianzas: la demanda del Mundo a un desarrollo interior.
Ambra Sedlmayr y Jean-Michel Florin.

Los días 17 y 18 de Octubre, la Sección de Agricultura organizó un taller sobre la formación de alianzas con la intervención de Nicanor Perlas, esto sirvió como una preparación para los coordinadores de los Laboratorios de Alianzas del próximo Congreso de Agricultura.

Encuentro de persona a persona.

Trabajar juntos a la misma velocidad, imprescindible para el encuentro de persona a persona, es el fundamento de la formación de alianzas. Por esta razón Nicanor Perlas estructuró el taller de forma que los participantes pudieran aprender los unos de los otros y los unos con los otros: esta es la actitud interior fundamental en la formación de alianzas.

En la búsqueda de socios para las alianzas la cuestión es a menudo con quién puedo trabajar. Frecuentemente encontramos que este o aquel grupo, que a menudo persigue objetivos similares a los nuestros, es demasiado materialista después de todo, demasiado hambriento de poder, demasiado orientado a los medios, etc. ¿no será nuestro ego inferior el que lucha y nos impide ver lo bueno y lo que nos une? ¿No poseemos, después de todo, una preocupación común hacia el futuro?
No podemos deducir en base a nuestros prejuicios cómo piensa la otra persona o cómo se comportará. Un primer paso en la formación de alianzas es la apertura y el interés por conocer al otro, y entenderlo, particularmente en lo que toca al problema que juntos queremos encarar. Sin embargo, debemos ser honestos con respecto a nuestras opiniones e intenciones. Es más, la formación de alianzas requiere un claro compromiso en objetivos comunes y al mismo tiempo una flexibilidad en el proceso.
Tres niveles de alianzas.

Una alianza es la combinación de organizaciones e individuos que quieren abordar un problema concreto del mundo. La alianza se forma mediante las relaciones entre seres humanos individuales que actúan en dicha alianza. Estas relaciones, en cambio, son el resultado del estado interior de las personas individuales. Lo que el individuo puede comprometer en la alianza depende mucho del papel que juega su ego inferior y  hasta qué punto puede ser creativo a partir de su yo superior. De esto depende el resultado real de la colaboración.

Las personas pre-programadas fomentan el sistema existente y viceversa.

Los problemas que encontramos en el mundo y los cuales queremos resolver son los mismos que han sido creados por los seres humanos. La realidad que experimentamos proviene de estructuras de poder existentes y de dependencias sociales que conocemos bien; estas estructuras han sido creadas por instituciones y organismos de varios tipos (que a su vez están basadas en relaciones humanas, después de todo), que  a su vez se nutren de personas individuales. Tal y como se puede ver en el gráfico 1 por una parte la gente crea la realidad (la realidad actual) y por otra, la realidad da forma a las personas. La cuestión ahora es ¿Cómo pueden los individuos crear algo nuevo para aportar nuevas respuestas reales a los problemas existentes? ¿Cómo pueden superarse las antiguas estructuras y crear nuevas, basadas en la responsabilidad de individuos libres?


Figura 1. La conexión causal: los individuos pre-programados crean sistemas compulsivos; un sistema compulsivo produce individuos pre-programados. ¿Cómo romper esta cadena?
Encontrando nuevos impulsos: El proceso en lemniscata.

Nuestro yo cotidiano encuentra un problema en el mundo exterior. Este problema es como una llamada a cambiar algo (1. Llamada en el diagrama). Ahora nos toca mirar al problema; si lo hacemos, pasamos por una fase que aparenta una prueba interior (2. Prueba). No sabemos cómo continuar y buscamos una solución, una posible acción. Sin embargo, en esta situación también estamos abiertos, y las ideas pueden fluir hacia nosotros. Podemos recibir intuiciones morales (ver “Filosofía de la Libertad” de Rudolf Steiner) desde nuestro Yo superior (3) y repentinamente ¡sabemos cómo continuar! De esta intuición hemos adquirido fortaleza, que nos ayuda a tomar los pasos necesarios para poner la idea en práctica. Así podemos cambiar la realidad a través del poder de nuestro Yo superior y crear una nueva realidad (4. Cambio)
Con el tiempo la “nueva realidad” puede tornarse en un nuevo problema y así sentimos la necesidad de un nuevo cambio. El proceso comienza de nuevo, pero cada vez en un nivel más abarcante: debemos desarrollar nuevas facultades, etc.  De nuevo no podemos pensar que el método que nos ayudó  en la última ocasión resolverá el nuevo problema que surge. Debemos encontrar una solución completamente nueva para el nuevo problema; el camino a través de las lemniscatas comienza una y otra vez de nuevo. De otra forma,  si pensamos, sentimos y actuamos como siempre, recrearemos siempre nuestros antiguos problemas.
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Figura 2. El proceso de lemniscata: 1.- Llamada del mundo; 2.- Prueba interior; 3.- Intuición moral; 4.- cambio en el mundo

Esto significa que si podemos cambiar el mundo, si aporto algo nuevo, depende de cómo estoy interiormente y si estoy en contacto con mi Yo superior. No puedo cambiar nada si permanezco en mi yo cotidiano. Este trabajo interior puede tener consecuencias para mi desarrollo personal, para mis relaciones, para cambiar los “sistemas”, por ejemplo, estableciendo alianzas.

Este trabajo en el mundo formando alianzas con el fin de superar desafíos y amenazas concretas nos obliga a recorrer un camino interior. Así, desde el movimiento biodinámico encontramos como triple desafío: el buen funcionamiento en la granja, el camino interior  y el no ser indiferente a los retos de nuestro tiempo.
Figura 1. BUCLE CAUSAL.


Individuos pre-programados que alimentan al sistema. 
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