ACTA DE LA ASAMBLEA DEL BAH!

Patio Maravillas, 5 de junio de 2013

Acuden: La Elipa, Guinda, Estrecho, GG, Tomtetuán, Tirso, Lavapiés, Desbahrío, Carabah, Bahdeverde, Prospe y Comisión Económica.

Número de bolsas: 100 bolsas
Duración: de 19:35 a 21:50

Modera: Carabah, que suple a Bahdeverde que llegaba tarde. Bahdeverde le debe una moderación a Carabah. El calendario sigue rotando.
Toma actas: Elipa

RESUMEN

ACUERDOS Y COMPROMISOS

Se acuerda que se escriba un comunicado por parte del Bah! explicando la situación con respecto a la incineradora y que lo difundamos lo máximo posible entre todos los miembros de la cooperativa.
Se acuerda que Villa se coja dos meses de baja y que se cubra con la caja de resistencia. No hay acuerdo en este tema con respecto al futuro.

TAREAS

-Difundir el comunicado del Bah sobre la incineradora.

-Discutir y responder al cuestionario que ha mandado la comisión de actualización de la web.

-Leer y debatir en dossier del GG

-Pagar la mitad de las acciones colectivas del año y dar un pequeño informe de cómo llevan el año en este tema.

-Discutir la propuesta de asumir una jornada en la huerta por persona durante el verano para ayudar al GG.

-Discutir la propuesta en dos tiempos de Lavapiés para cubrir el déficit de bolsas: a corto plazo, subir el porcentaje de acciones colectivas y a largo plazo crear un grupo de consumo nuevo en Lavapiés con las listas de espera y un amadrinaje.

Discutir la propuesta de desviar los fondos que se pasan todos los meses a los fondos de las furgonetas a la caja general puesto que estos fondos ya podrían cubrir la compra de una nueva.

PRÓXIMA ASAMBLEA DE JULIO

Fecha: 3 de julio

Lugar: Patio Maravillas

Hora: 19:00

Modera: Elipa (reserva de sala para la asamblea: contactopatio@gmail.com).

Toma actas: Estrecho 
ORDEN DEL DÍA:

1.-BREVES

1.1 Rectificación al acta


1.2 Cementera


1.3 Sustituciones en el GG


1.4 Web


1.5 Motoazadas


1.6 Dossier


1.7 Acciones colectivas


1.8 Aserco

2.- LARGOS


2.1 Baja de Villa


2.2 Ayuda a la huerta en verano


2.3 Informe agrícola


2.4 Valoración de bolsas y grupos


2.5 Bajada de bolsas y desaparición de Sanse


2.6 Propuesta de fondos de Estrecho
1.1.- Rectificación al acta:
Aunque no es importante, Tomatetuán aclara que no han cambiado de nombre por Tomate Rojo. Siguen llamándose Tomatetuán.

2.- Cementera:

Se intenta hacer hincapié en la importancia del tema de la incineradora. Se recuerda que se está recomponiendo la cementera para quemar residuos, y que ésta producirá 2 ó 3 veces más que la de Valdemingomez. Esto, inevitablemente afectaría al Bah! ya que si el proyecto siguiera adelante finalmente, habría que abandonar las tierras y la gente que vive en Perales, trabajadores de otras tantas huertas, también abandonarían el pueblo, con lo que esto supone para nuestra cooperativa y para la zona. Está habiendo movilizaciones a través de la Asociación de Vecinos de Perales y está habiendo charlas organizadas por Ecologistas en Acción. El sábado 8 de junio se recuerda que hay una concentración a las 12:30 en la Plaza Mayor de Morata. Se convocará a las 10:30 para ir desde Perales en bici o en coches. Se pide que se le dé difusión a esta convocatoria y que se insista en los grupos de la importancia de acudir a esta convocatoria. A las 9:45 hay una quedada en Atocha. Las firmas siguen estando en plazo así que hay que seguir recogiendo.
Desde Lavapiés se muestran las ganas de hacer algo y preguntan cómo se está gestionando el proceso de movilización. Piensan en el modo en que el Bah! se puede implicar en esta lucha… vía Internet, a través de enlaces, campañas, difusión en los medios de comunicación, aunque se comenta que esta última vía está siendo sometida a fuertes presiones por los intereses económicos que hay detrás de la incineradora. La asamblea se inclina por que un buen primer paso podría ser la difusión entre los movimientos sociales de Madrid, a través de una especie de comunicado.

Finalmente dos personas se ofrecen para escribir este comunicado, se enviará a la lista general para que se dé el visto bueno o se aporten cambios. En aras de la eficiencia se acuerda que si hubiera alguna parte que no gustara la razón tendría que ser de peso y tendría que ir acompañado de una propuesta de alternativa. Asimismo, la respuesta se hará al correo personal y no a la lista general. Una vez introducidas las modificaciones si las hubiera, la tarea que quedaría sería la difusión de este comunicado por todas las redes que nos sean posibles por parte de todos los miembros de la cooperativa.

1.3.- Sustituciones en el GG
Las bajas de Chrisitian y Villa las han suplido Ceci y Anna, ambas del grupo de La Elipa. Informan que el proceso fue muy rápido porque necesitaban cubrir las bajas lo antes posible y convocaron un día y entraron las dos personas que aparecieron. Piden disculpas a todas las que escribieron porque no tuvieron tiempo para maniobrar y no podía esperar. Ambas estarán a 1 y ½ jornadas hasta el 18 de junio que vuelve Christian y luego bajarán a media jornada.

1.4.- WEB

La comisión de actualización de la web envió un correo en el que incluían todas las dudas que les han surgido y que les han impedido avanzar. Piden que los grupos debatan estas dudas y preguntas y las lleven a la asamblea. Se incluyen las preguntas en el acta. Se incluyen las respuestas de los grupos que ya lo habían hablado, que no eran todos.
CARABAH: Entienden que la web debería ser para comunicación externa y para la difusión de acciones colectivas. A nivel interno creen que se deberían utilizar otras herramientas. No quieren Facebook ni otras redes sociales del tipo. Consideran que no debería haber otros grupos en la web, sólo el Bah-Perales (no tiene constancia de que haya otras cooperativas). También piensan que una comisión se debería encargar de gestionar la web aunque igual ellas mismas se animaban a gestionarla durante un tiempo.

TOMATETUÁN : Creen que debería servir para compartir conocimientos e información a nivel interno. No les parece mal que haya otros grupos. Creen que la web la debería gestionar una comisión.
LAVAPIÉS: Creen que debería servir para comunicación externa e información del proyecto pero también se podría utilizar para comunicación externa. A nivel interno, el Cune podría servir como herramienta de trabajo (hay dos del grupo que han impulsado esta herramienta). En cuanto a las redes sociales, prefieren el N-1, el Facebook pero no en nombre del Bah! Para ellos una comisión se debería encargar de la actualización. En cuanto a las dudas técnicas, confían en las propuestas de la comisión de puesta en marcha.

TIRSO: Se centraron en la pregunta de “para qué querían la web”. Pensaban que igual se podía convocar una asamblea extraordinaria ad hoc.

1.5.- MOTOAZADAS

Ya se han arreglado las motoazadas.

CARABAH: Confían en el criterio del GG. Sólo lo habían hablado dos grupos.

ELIPA: Confían en el criterio del GG pero insisten en tener en cuenta el acuerdo de no sustituir si el precio excede el arreglo para futuras ocasiones.

TOMATETUÁN: Les preguntan al GG cuáles son los días.

1.6.- DOSSIER

Ya se ha mandado. Se recomienda su lectura y debate en la próxima asamblea general, por su interés y por las aportaciones nuevas de el GG actual. Si hubiera algún comentario o aportación por parte de algún grupo se plantea en la asamblea y se ve la manera de tratarlo si hubiese necesidad de tratarlo. Se hace hincapié en la autonomía de los grupos para organizarse, en este caso la del GG.

1.7.-ACCIONES COLECTIVAS

La comisión económica recuerda el acuerdo de pagar la primera mitad de las acciones colectivas en julio, además de proporcionar un pequeño informe de cómo van las cosas en cada grupo.

1.8.- ASERCO

Ha salido un persona de Prospe para sustituir a la persona encargada hasta el momento. Se pondrá en contacto con la susodicha.

2.1.-BAJA DE VILLA

Primero de todo, el parto ha salido bien y todo va miel sobre hojuelas.

ESTRECHO: Dan luz verde a la baja de dos meses.

GUINDA: Luz verde

ELIPA: Luz verde. En cuanto a la cuestión de tomar una decisión fija de cara al futuro añaden que se debería tratar de manera conjunta como algo dentro de la calabaza, ya que es un tema de fondo en un espacio que se cree para el caso o en una comisión, grupo…

CARABAH: Luz verde. 

LAVAPIÉS: Luz verde. Informan de que se tira de la calabaza para esta baja pero ningún trabajador está en la calabaza de modo que este fondo va disminuyendo sin recuperarse, sólo lo comentan para que se sepa.

PROSPE: Luz verde

TIRSO: Luz verde

TOMATETUÁN: Luz verde.

DESBAHRÍO: Luz verde, pero añaden que habría que debatir esto sin tanto apremio y comparten las dudas manifestadas por Lavapiés y otros grupos.
En la asamblea surge la pregunta de si sigue existiendo un comisión de calabaza y se responde que ésta ha desaparecido. 

2.2.-AYUDA A LA HUERTA EN VERANO:

CARABAH: Declaran la intención de ayudar.

ELIPA: Se ha decidido comprometerse a aportar una jornada por consumidor en todo el verano, aparte del domingo verde que nos toca. Se propone al resto de los grupos. Es un compromiso mínimo pero no se veían fuertes para asumir algo más ambicioso y pensaron que si toda la cooperativa asume eso salen 100 jornadas añadidas en verano que estaría bien. Cada consumidor se organizaría para ir cuando le viniera mejor.

GUINDA: Aprovecharán los domingos verdes y los lunes al sol. El 1 de julio irán a la huerta a un lunes al sol, que esperan masivo.

ESTRECHO: Sin propuestas pero con ganas de sumarse.

DESBAHRÍO: No lo han hablado. Están en proceso de recomposición.

TOMATETUÁN: Le preguntan al GG que cuándo hay más necesidad de mano de obra. Habían pensado en hacer sábados al sol.

TIRSO: No salieron propuestas. También preguntan por los días de más necesidad. El sábado 3 de agosto Tirso están planteando repetir el domingo verde con lluvia de estrellas la noche anterior.

PROSPE: No pudieron hacer la jornada de limpieza en casa de Mar. Lo intentarán según vayan subiendo los domingos verdes.

LAVAPIÉS : No surgieron propuestas.

El GG comunica que las tareas más arduas se intentan pasar a los domingos verdes o se hace una convocatoria es profeso. El resto de días siempre se agradece una mano amiga, menos el primer miércoles de mes que es cuando el GG tiene su asamblea mensual. En cuanto a los sábados al sol es cuestión de coordinarse con el GG.

Se comenta trasladar el domingo verde del 23 de junio al sábado pero no se llega a ningún acuerdo. 

Domingos verdes:

9 junio: Carabah

23 de junio: Esta libre…

14 de julio: Elipa

28 de julio: Está libre…

11 agosto: Carabah

25 agosto: Está libre…

Se recomienda mirar el calendario para no pisarnos los domingos verdes ni las acciones colectivas. Se acuerda reenviar el calendario.

2.3.- INFORME AGRÍCOLA:

Se ha retrasado la plantación veraniega por lluvias tardías y por la recomposición del grupo por las bajas y altas. Ahora mismo se está metiendo planta. El próximo martes 11 es martes al sol pero será una excepción. El resto de días al sol seguirán siendo los lunes. Se espera un repunte en la cantidad de productos de la bolsa. Se esperan poder sumar coles y algo de acelga y lechuga a los productos que están viniendo. Se plantará patata y puerro. Como grupo, tranquilas y contentas con los cambios.

2.4.- VALORACIÓN DE BOLSAS Y DE GRUPOS

CARABAH: 9 bolsas Escasas pero ricas. El grupo está bien.

LAVAPIÉS: 17 bolsas. Los ajetes son más ajos, poca variedad, les gustan las habas y las cebolletas, las alcachofas un poco pequeñas, los últimos puerros estaban un poco duros. Como grupo bien, con dos incorporaciones nuevas.

BAHDEVERDE: 9 bolsas. No han hecho la valoración. Todo bien.

PROSPE: 13 bolsas con una de ellas que siempre les quedad colgando por continuos abandonos. Mucha verdura de complemento pero nada que pueda componer un plato principal. Apuntan que reciben verdura también del Rac y que la calidad del Bah! es muy superior a la del Rac. Echan de menos más variedad.

TIRSO: 11 bolsas. Poca variedad, escasa pero rica. Están bien pero están gestionando muchas incorporaciones.

TOMATETUÁN: 6 bolsas. La bolsa un poco escasa, alcachofa pequeña y un poco dura. Están tomando diversas decisiones en el grupo pero hacen una valoración positiva de ello. Muchos ajetes.

DESBAHRÍO: 5 bolsas. Buena valoración de bolsas, exceso de ajetes pero recomiendan congelarlos, muy bien las cebollas. Están incorporando dos nuevas bolsas y están dedicándole tiempo a la transición. Está siendo duro pero lo llevan bien y las nuevas están muy motivadas.

ESTRECHO: 13 bolsas. Habas ricas, alcachofas duras, mucho ajete. Movimiento de bolsas pero controlado.
GUINDA: 9 bolsas. Van a bajar media bolsa. Habas ricas, muchos ajetes. El grupo está bastante bien.

ELIPA: 8 bolsas. Lechugas riquísimas, ajetes hermosos y alcachofas ricas. Echan de menos algo suculento (acelgas, espinacas…)

2.5 BAJADA DE BOLSAS Y DESAPARICIÓN DE SANSE:

La Comisión Económica cuenta que con el abandono de Sanse el déficit está en 7-8 bolsas.

CARABAH: Asumirían una bolsa más a partir de agosto.

LAVAPIÉS: Plantean dos estrategias: una a corto plazo que consistiría en aumentar el porcentaje de las acciones colectivas, y otra, a largo plazo, que sería compartir las listas de espera de los grupos de Lavapiés para crear un nuevo grupo al que habría que acompañar al principio ya que no pueden asumir más bolsas.

BAHDEVERDE: No lo han hablado.

PROSPE: No tienen ideas nuevas. No quieren asumir más cestas. Ven que como hay grupos asumiendo bolsas igual es mejor formar un nuevo grupo.

TIRSO. No tienen propuestas y no se ven asumiendo nuevas bolsas.

TOMATETUÁN: No han hablado de la posibilidad de asumir cestas. Se les ocurren las posibilidades de dar difusión del proyecto o contactar con otros grupos de consumo, a nivel individual y colectivo.
DESBAHRÍO: No lo hablaron, estaban acogiendo a los nuevos. Consideran que lo que ha pasado con Sanse no puede volver a pasar, sobre todo de esta manera, de un mes para otro. Apelan a la responsabilidad de los grupo.

ESTRECHO: No tienen propuestas.

GUINDA: Lo hablaron mucho rato pero no tienen propuestas.

GG: No lo hablaron.

ELIPA: No pueden asumir más cestas. Tienen bajas en verano.

Lavapiés explican que tienen una lista de espera de cuatro personas.

Se pone como tarea discutir la propuesta de Lavapiés en dos tiempos: uno primero para subir el porcentaje de las acciones colectivas, y un segundo momento para formar un nuevo grupo.

Se comenta que la opción de pagar entre todas el déficit (ya sea mediante acciones colectivas o no) sería una solución temporal ya que el déficit se mantendría porque el balance entre ingresos y gastos seguiría desequilibrado. Cubrir 5 bolsas con acciones colectivas supondría 3€/mes por bolsa, esto es, una subida del 50% en acciones colectivas.
2.6.-PROPUESTA DE FONDOS DE ESTRECHO:

Ante el déficit de la caja general y que los fondos de la furgo grande y la pequeña ya cubrirían una nueva, Estrecho propone que el dinero que se deriva a estos fondos se deriven a la caja general. A la furgo grande se derivan 150€/mes y al de la pequeña 100€/mes. (En el fondo de la furgo grande hay en torno a 12.000€ y en el de la pequeña en torno a 5000€).
