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El 5 de septiembre podemos ver la Luna nueva que pasa por delante del Sol, Mercurio en su giro por detrás del Sol entra en la otoñal constelación de la Virgen, en la que ya se encuentra Venus, ambos harán que el tiempo sea más otoñal. Hacia la derecha Marte en Cáncer favorece las lluvias hacia el Norte. Júpiter en Géminis ayuda en los procesos de maduración tardíos.
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En la imagen del día 8 vemos al atardecer la Luna Nueva que eclipsa a Venus. Un poco más arriba está Saturno en el límite de las constelaciones de Virgo y Libra.
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En la imagen del día 14 podemos ver que el Sol está cercano a entrar en la constelación de Virgo. Mercurio está en Nodo descendente y a su vez a 90º de Plutón. Marte en Trígono Agua con Urano y la Luna en su máximo acercamiento a la Tierra vaticinan unos días revueltos a mediados de mes.
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El día 29, día de San Miguel, vemos a Venus en Libra junto a Saturno. En Virgo tenemos a Mercurio y al Sol refrescando las noches y un poco hacia la Derecha podemos a ver a Marte que ha entrado en la constelación de Leo, esto puede traer un largo veranillo durante el mes de octubre. En la región de Cáncer está la Luna menguante.

Conviene no olvidarse del duro aspecto que continúa presente entre Plutón y Urano cerca de los 90º durante muchos meses aún…
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