Acta de la ASAMBLEA DE BAH
Octubre 2013
·   Fecha: 06/11/2013
·   Acuden, Nº de grupos (10), Número de bolsas: Desbahrio 5B (David y Pilar), La Elipa 7B (Susana), Lavapiés 18B (Alicia y Andrea), Carabah 10B (Andrea), Tirso (lucía y marisa) 11B, La Prospe (stefani) 12B, Bahdeverde (Marta y Juan) 9B. La Guinda (Alba) 9B, Estrecho (Almu) 13B, Tomatetuán 5B (Alicia). Comisión económica y Comisión de Cierre.
·   Duración: convocatoria: 19h Se inicia 19.40h , se finaliza a las 23h  
·   Modera: Bah de verde
·   Toma actas: Lavapiés
RESUMEN
ACUERDOS Y COMPROMISOS
-Existe un deseo de varios grupos de bajar su número de bolsas (en total bajar 9 bolsas). Este deseo debe tomarse como una toma de temperatura, sin embargo, se debería hacer un esfuerzo para mantener el número de bolsas. La planificación de primavera se hará sobre 101 bolsas.
-Con respecto a la propuesta de Desbahrio y Tirso se consensua que “Cuando la Comisión de Cierre concluya que se ha acabado el trabajo con el conflicto, pasará a llamarse de otra manera, aunque seguirán trabajando en los temas que se le había encargado.”

TAREAS
-Se propone bajar a los grupos que, a la vista de las dificultades de bajas de bolsas, surge la necesidad de debatir el tamaño del BAH!. Se piden propuestas, tanto para intentar mantener el número actual de bolsas, como para repensar el tamaño de la cooperativa, teniendo en cuenta que es urgente por la planificación de huerta. 

-Propuesta para debatir de  Bahdeverde, en relación con la propuesta de firma como grupo apoyando iniciativas como las de Gaia, plantear como actuar de forma más ágil para reaccionar más rápidamente de forma grupal.
- Se baja a los grupos la propuesta de fiesta para cubrir la bajada del número de bolsa que alivie.
- La comisión de cierre pide a los grupos que nos les han mandado su reflexión del dossier aún, mandárselo en las próximas dos semanas, o al menos mandar la parte referente al punto del semillero
Próxima asamblea de diciembre
Fecha: 4 de diciembre
Lugar:  Patio Maravillas, sala por confirmar
Hora: 19h.
Modera: Lavapiés
Toma actas: Desbahrío.
Correcciones al acta anterior:
-Prospe corrección en el penúltimo punto, valoración de bolsas y sentir de grupo: ponía 11B pero eran 12B y ahora son 13B.
-Comisión de Cierre: en el acta de octubre se menciona que la comisión “se ha reunido con todos los elementos del GG por separado, los que se han ido y los que se quedan”. La comisión aclara que con Olga y Raúl, no se han reunido todavía como comisión, sino que una persona de la comisión se ha reunido con ellxs a título individual, y ha aportado lo hablado a la comisión. Tienen pendiente y está planificado reunirse con ellxs como comisión.



ORDEN DEL DÍA
Breves
1. 
Acciones Colectivas
2. 
Lavapiés 2 breves
3. 
Guinda
4. 
Desbahrío acción colectiva
5. 
Prospe acción colectiva
6. 
GG Breve (Cristian)
Largos
7. 
Fiesta GG
8. 
Comisión de cierre
9. 
Propuesta Desbahrío
10.   Valoración Bolsa y sentir de grupo.
Breves
1. Acciones Colectivas
*Lavapiés:
Fecha: Finales de Noviembre, el 1 diciembre
Acción: Intercambio de Saberes para mayores y pequeños.
Lugar: en Quinta del Sordo.

*Desbahrío
Fecha: 14 Dic a partir de las 20h hasta las 24h.
Acción formato Cabahret noche de actuaciones amateur y escenario tipo años anteriores. Habrá una coral
Lugar: Fe 10 
*Bahdeverde
Fecha: 14 Dic de 13 a 17h
Acción: Vermouth, tipo los brunch anteriores.
Lugar. la Caracola

*Estrecho 
Fecha. probablemente lo cambien del 13 de Dic al 21 de diciembre
Acción: Salsa o Swing
Lugar: Fe 10

* Conjunta Prospe y Bah de Verde y la Guinda.
Fecha. No está fijada
Acción: No está fijada
Lugar Sala del patio
       

*Carabah:.
Fecha: 5 de enero
Acción  5 fiesta de Reyes
Lugar. Eco 

Además están organizando una charla antifranking y aprovecharán para buscar algún ponente sobre el tema de la incineradora, con fecha por determinar.

2.-Domigos Verdes:
Elipa pide organizar el Domingo Verde de Enero, probablemente el 12.
Carabah pide el Domingo Verde de Marzo.
3.-Breve Lavapiés: Firmar como BAH! contra la incineración
Se propone incluirnos como grupo en la recogida de firmas que hace Gaia contra la incineradora en Perales.
Carabah: Firmar a nivel colectivo más efectivo
BahdeVerde: habrá que leer lo que no conocemos, en concreto la iniciativa específica de Gaia.
Tirso: puede reenviarse a los representantes de cada grupo que lo transmitan y se consulte si alguien lo veta.
GG: como colectivo BAH no participamos pero es posible, y se puede considerar que ya está hablado y se puede firmar como los diferentes grupos, BAH-Lavapiés, BAH-Tirso, BAH-Guinda..etc.
Todos los grupos conocen el tema de la incineradora, que ya se ha hablado en la Asamblea General, pero no conocen este correo en concreto.
4.-Breve Lavapiés: Pregunta sobre los correos que llegan a la lista de correo
Pregunta sobre si alguien está encargado de recoger la información de productores de diversos (alimentos en general) que se reciben en correos para trasladarlos al Puchero
Alba (Guinda) responde a los mails de personas que solicitan información para entrar al BAH. No se responde a correos de productores en general que no deben tomarse en consideración , ya que el puchero tiene su forma específica de funcionamiento; el puchero no funciona así, se necesita una madrina, y se pasa por asamblea del puchero. etc.
5.- Breve de la Guinda: Baja de bolsas
Está en crisis por varios motivos (mencionan la falta de politización y otros motivos personales). Están flojxs para entrar en comisiones y para ir a la huerta y además tienen una multa por una acción colectiva  que hicieron (por ruidos). A nivel económico están mal; necesitan bajar una bolsa en Diciembre (han mandado un email sobre el tema después de la asamblea de octubre), seguramente también necesitarán bajar otra bolsa en enero, y una tercera en febrero.
Se recuerda que las bajas no se pueden mandar por mail, y la Guinda contesta que era sólo porque en octubre no pudieron acudir a la asamblea.
La guinda propone reflexionar sobre la posibilidad de bajar el número de bolsas de la cooperativa

A raíz de este breve se hace una ronda en la cual cada grupo comunica su situación con las bolsas:
*Elipa (Susana): están en la misma situación que Guinda, están asumiendo una bolsa o una bolsa y media, y tendrán una baja en enero y probablemente otra en febrero. Trae la misma propuesta que la Guinda; si hay más grupos que están en esta situación hay que replantear el número de bolsas de la coope.  
 * Tomatetuan: son pocas personas y tienen entendido que el compromiso era anual y se renovaba en noviembre.
* Lavapiés. Tiene dificultades para cubrir una bolsa
* Desbahrio: estables
* Prospe: estable
* Tomatetuan: 1 (ya la bajaron)
* Estrecho: asumiendo 1 o 2
* Tirso: estables
* Carabah: asumiendo 1
* Bah de verde: estable.
 
GG: La planificación es en noviembre, la hacen la semana del (11-17 nov), por lo que, si queremos bajar el número de bolsas, hay que decidirlo ya. Pero la baja de número de bolsas no sólo afecta la planificación, sino también otras cosas. Pregunta qué es lo que ha pasado con el Barrio San Juan.
Sobre Barrio San Juan, Prospe menciona que se han reunido con el supuesto grupo de San Juan, se fueron convencidxs y contentxs, pero no han dado respuesta .Desbahrío: comenta que han hablado con ellxs, reconocieron que se les fue de las manos que habían previsto que podían ser 7 personas y finalmente son solo 3, y que lo van a hablar antes de tomar una decisión.
Se piensa que tres personas son pocas para formar un grupo, pero que seguimos a la espera.

En conclusión, el GG dice que probablemente habrá que planificar para 101 bolsas y no para 106, que es lo que estaban haciendo hasta ahora.
6.- Breve Elipa Pesaje de la bolsa:
Elipa (Susana): Ha terminado su tarea de pesaje de la bolsa y hace saber que la báscula se ha perdido, ellxs han realizado el pesaje sin la bascula. Le toca a Bahdeverde. Se propone que Bah de Verde pregunte a la comisión agrícola dónde está la báscula, y si ésta se ha perdido, que se compre una nueva.
7.-Breve Elipa envio actas de la asamblea general.
Elipa pide que se mande el acta de la asamblea general cuanto antes, ya que ellxs tienen su asamblea una semana antes.
8.- Breve sobre el teléfono del GG: 
El teléfono del GG que figura en el dossier está inoperativo, se ha dado de baja porque estaba todavía en el nombre de una antigua trabajadora del BAH. Por el momento se puede contactar con los teléfonos personales, están buscando una oferta para contratar otro teléfono para el GG en general. Carabah tendrá que ponerse en contacto de esa manera en caso de incidentes.
9.- Breve Bahdeverde: Sábados verdes

Proponen que durante el verano sean los sábados verdes por la tarde en vez del domingo verde por la mañana, por el calor. GG responde que habría proponer la organización con tiempo aunque se aplaza esta decisión por el momento.
10.-Breve Bahdeverde: Pregunta quien tiene el contacto del diseño y edición de las botellas del Bah. David de Desbahrio comenta que probablemente Yara (de Lavapiés).
11.-Breve de Carabah: piden que se reenvíen planificaciones de domingos verdes. El GG propone actualizar el enlace de google doc de domingos verdes que Susana (La Elipa) enviará a la lista general.
12.-Breve GG sobre el compromiso del puchero en la ayuda en los repartos
Como parte del compromiso, las personas de los grupos que forman parte del Puchero se comprometieron a ayudar en los repartos. Este compromiso no se está cumpliendo y el GG se encuentra solo al  repartir la verdura. El GG propone reflexionar sobre el tema, si en 5 años no ha funcionado es porque hay algún problema. Proponen ir a las reunión de El Puchero para acordar de nuevo el acompañamiento al reparto. Almudena (Estrecho): Informa en nombre de El Puchero que el acuerdo histórico era que serían los grupos, no los productores, los que asumen compromiso del reparto. El  próximo miércoles 18-19 dic. se celebrará la próxima reunión de El Puchero.
Largos
1.-Propuesta de la Comisión de Cierre sobre contrataciones al GG
En el acta de la asamblea de octubre, se pide a la CC que “traiga a la asamblea de noviembre la propuesta que Christian y Villa les comentaron sobre las condiciones del nuevo grupo de huerta”. La CC explica que esta propuesta se había hecho en la asamblea de septiembre (y se había enviado un correo con esta propuesta antes de la asamblea). La CC repite que apoya a la propuesta del GG de ampliar la jornada que actualmente tienen Ceci y Ana de un cuarto a media jornada, para suplir las bajas de Olga y Raúl, de modo que de cara al invierno quedarían Cristian, Villa y Olmo con una jornada completa, y Anita y Ceci con media jornada cada una. En total 4 jornadas.  Las razones por las que no se abre la propuesta para trabajar en el GG al Bah fundamentalmente son:
 - Prioridad por estar ya dentro (algo que también se hace a menudo en los grupos de consumo cuando alguien quiere subir a una bolsa entera)
 - Confianza
 - Género
 - Experiencia
Aparte, si a la cope le parece importante trabajar el tema del casting y las nuevas contrataciones, la CC comunica que esa preocupación le parece válida, y que se puede trabajar ese tema con tranquilidad para próximas contrataciones, pero no ve la necesidad de aplicarlo ahora porque Ana y Ceci ya están currando con la cooperativa, y porque fueron contratadas en un proceso abierto en el que participaron todas las personas del GG en su momento.   

Desbahrio: la petición que viene en el acta de octubre es un mal entendido, todo el mundo estaba de acuerdo con este tema en la última asamblea, y nadie está hablando de otro casting. 
Se menciona que aunque Ana y Ceci entraron en un proceso abierto, la plaza que entraron a ocupar era temporal (para sustituir bajas), de allí viene la preocupación de algunos grupos que tienen gente a la que le interesa entrar como miembro permanente del GG.
2.-La Comisión de Cierre sobre el semillero:

La comisión va a ponerse manos a la obra con el Dossier, pero como creen que no se puede abordar todo a la vez, decidieron empezar en uno de los puntos importantes yendo por prioridad. En concreto, empezarán  con el tema del semillero, ya que GG les ha manifestado la necesidad de trabajar este tema por varios motivos. 
La comisión quiere trabajar el tema  uniendo las ideas de la cooperativa, por lo que pide a los grupos que nos les han mandado su reflexión del dossier aún, mandárselo en las próximas dos semanas, o al menos mandar la parte referente al punto del semillero para que ellas puedan trabajar con toda la información. Mandarán un mail en los próximos días para recordarlo.
Se pide a la comisión especificar en su correo cuáles son los puntos del semillero que quieren trabajar, para ayudar a los grupos en su reflexión. Se menciona temas como: los gastos económicos, el uso de casa de mar, el tiempo de trabajo dedicado al semillero y  la participación de la coope en el semillero etc.
 
3.- Propuestas de Desbahrío y Tirso:
Comienza el GG el tema, al tener el turno de palabra, ya que quiere expresar que su sentir es de confusión pero las cosas se van aclarando. Y por otro lado también tienen un empuje positivo y ahora releen la propuesta de Desbahrio y la ven mejor aunque siguen pidiendo tiempo para abordar esta propuesta tan pronto.
Desde Desbahrío comunican que aunque hacen una lectura positiva de las reacciones que surgieron a su propuesta, ya no se ven con motivación para seguir adelante con ella. 

A raíz de este tema se hace una ronda para percibir los sentires de grupo con respecto a las propuesta de Tirso (comisión con representantes de cada grupo) y Desbahrío . Las respuestas son muy diversas, algunas apoyando una de las dos propuestas, otras que ven que no son necesariamente incompatibles, y otras que ven que puede haber una duplicación del trabajo entre la comisión y la asamblea propuesta. No se llega a una conclusión clara por la diversidad de opiniones que hay, pero finalmente se consensua lo siguiente.

Que la Comisión siga trabajando en los temas pendientes del conflicto y en el dosier. Cuando la Comisión de Cierre concluya que se ha acabado el trabajo con el conflicto, pasará a llamarse de otra manera, aunque seguirán trabajando en los temas que se le había encargado.
4.-La Fiesta de apoyo al grupo de salida del GG
Se hace una ronda de sentires con respecto a la fiesta.
Lavapiés: Como en otras situaciones similares, Lavapies propone que una forma de compensación aportando monetariamente, aportando cada uno lo que quiera. Pero no una fiesta.
Desbahrío: que no se entendía la propuesta de una fiesta sin saber si a lxs que han salido les parce buena idea, .
Tomatetetuan: no proponen fiesta, irían pero no la proponen.
Estrecho: harían una fiesta pero sin embargo para recaudar fondos y compensar la bajada de bolsas.
Tirso: no lo hablaron
Carabah no entienden hacer una fiesta
Elipa: no se sabe si Raul y Olga estaban de acuerdo, no pueden organizar.
Bahdeverde: asumian que había una fiesta y hablaron de la fiesta en sí.
Consenso se baja a los grupos la propuesta de fiesta para la bajada de bolsa que alivie.
Valoración de Bolsa e informe Agrícola:
1.-Informe Agrícola: Brocoli ha sido recogido de forma irregular. Habrá algo de calabaza y algo de cebolla.Tendremos también lechuga y hoja de roble. Dado que en septiembre/agosto creció mucha hierba la espinaca viene un poco atrasada. Hay verduras que han sufrido el conflicto. Repollo y lombarda (aunque se ha detectado una plaga en la lombarda muy rara, que afecta al interior y las deja “huecas”).
Tomate está durando hasta el reparto que viene y también vienen verdes.
No habrá garbanzos (JuanJo no sacó producción). El próximo Domingo Verde habrá que sacar patatas, así que cuanto más gente viene mejor (Desbahrío confirme que viene mucha gente porque habrá un grupo scouts). Este domingo también viene el tractorista
Tractorista viernes del 15 de este mes de noviembre habrá convocatoria de sembrar ajo.
Hay un intercambio pendiente con Mabel de lakabe por un encuentro de género al que le invitamos, habíamos acordado llevarle tomates pero hemos llegado tarde por problemas de desinformación. Se consensua sustituir los tomates con cebollas y calabazas, y por eso se necesita bajar las cantidades de calabazas y cebollas que llegan a los grupos.
Casa de Vicente ha aportado su chamizo para almacenar la calabaza y es importante ayudar con el almacén para que Vicente libere ese espacio suyo propio.

2.-Valoracion bolsa por grupos:
Desbahrio: tomates verdes y este año no se pueden sacar partido. Mucha cantidad de pimiento.
Prospe: muy bien
Tetuan: muy bien, borraja se cambiaría por acelga
Estrecho: igual que anteriormente
Tirso: tomates verdes.
Carabah: bien
Elipa: no lo han hecho
Bahdeverde: ha sorprendido que bolsas sean tan grandes berenjenas muy bien.
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