Reunión internacional Mujeres campesinas
Queridas mujeres,
Nuestra „Carta de navidad“ tradicional llega esta vez de otra manera. Para la reunión de mujeres agricultoras estamos invitadas en un monasterio al norte de Viena (Austria), el monasterio de Geras. En Wikipedia se puede encontrar la siguiente información sobre este monasterio:

El antropósofo Rudolf Steiner habla de su padre Johann Steiner (1829-1910): „En su niñez y su juventud mi  padre tuvo una relación muy cercana con el monasterio de Geras. Siempre ha recordado con mucho amor esta época de su vida“. Creo que es un buen tema para nuestra reunión. 
La 41. Reunión tendrá lugar entre el 19.11.-24.11.14

Lugar: Monasterio Geras

Hauptstrasse 1

A-2093 Geras

El tema de la reencarnación y del karma ha sido escogido y propuesto por numerosas mujeres:
 „Das Ich erhält Wesen und Bedeutung von dem, womit es sich verbindet!“  -„El Yo recibe ser y significado de aquello con lo que se relaciona“

Para trabajar sobre este tema nos basamos en el siguiente texto: Wiederverkörperung des Geistes und Schicksal (Reinkarnation und Karma) aus der 

 „Reencarnación del espíritu y el karma“

Teosofía GA no. 9, página 49-69 (en la versión alemana).

Muchas gracias damos a las mujeres austriacas Margit Eisler, Hannelore Walter, Christine Saahs y todas las otras mujeres que ayudan a organizar el encuentro. Deseamos a todas mucha fuerza y alegría para esta tarea.

Finalmente damos las gracias a las mujeres de Bavaria por la organización de la Reunión pasada en el Monasterio de Frauenwörth en Chiemsee.

Muchos saludos,
Margret Zimmermann, Michaela Weber, Friederike Mey-Winkler, Verena Klee

