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Como podemos ver en esta imagen del día 4 Mercurio y Marte en Tauro pueden traer una bajada de temperaturas y con el apoyo de Júpiter, Saturno y Urano en constelaciones de agua, parece que tendremos buen tiempo para los cultivos de secano, con un periodo de tormentas, que esperemos no sean de granizo, la bajada de temperaturas puede traer resfriados en las plantas y la aparición de plagas de pulgón, que podemos prevenir con purines de ortiga, valeriana, cola de caballo y consuelda. Mayo lluvioso en Castilla suele traer excelentes cosechas de cereal.
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En la imagen del día 14 vemos a la Luna menguante en Perigeo y además el Sol ya está en Tauro, Mercurio el 19 se hace retrógrado por lo que prolonga su estancia en Tauro hasta el 8 de julio lo que va a favorecer las tormentas toda la primavera. Además hay que recordar que hay importantes cuadraturas de Neptuno, Plutón y Urano que intensifican el vulcanismo, los terremotos, huracanes y tornados. Plutón y Urano llevan desde 2008 dentro de un orbe de 5º en Cuadratura, y aún se prolongarán hasta 2018 sus efectos en el vulcanismo y otras fuerzas Titánicas de la Tierra.
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El día 24 es la fiesta de Pentecostés. De izquierda a derecha: La Luna acaba de entrar en Leo, Júpiter continúa en Cáncer hasta el 14 de junio (agua), Venus será el lucero del ocaso en Géminis en los atardeceres de mayo y en Tauro Mercurio, Marte y el Sol muy cerca entre sí y en Cuadratura con Neptuno activan fuerzas que forman tormentas en ocasiones muy intensas.
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En esta imagen del día 30 se ve a la Luna creciente junto a la Espiga de Virgo si como esperamos los cereales crecen demasiado con tallos débiles y espigas grandes, se producirá el encamado que tumba los cereales, esto se puede prevenir con el sílice 501, que da dureza y resistencia a los tallos para que conserven la verticalidad hasta la completa maduración de los granos. Mirando hacia el sur cerca de la Luna se puede ver a Saturno en el límite de la constelación de Escorpio con Libra, con unos prismáticos y buen pulso se pueden apreciar los anillos como una fina línea que lo atraviesa.
En la conferencia del 1º de enero de 1914, Rudolf Steiner hace este comentario, en el ciclo de seis Conferencias sobre “Cristo y el mundo espiritual. La búsqueda del Santo Grial” GA-149
"Se me ha develado ahora –como resultado de un trabajo de investigación de muchos años- con más, y más claridad, que como resultado del impulso Crístico en nuestra época se vivificará, algo así como una resurrección de la Astrología de la tercera época post-atlante, es decir de la época egipcia – babilónica – caldea, de otra forma que como se investigaba entonces, pero las escrituras estelares volverán a ser para nosotros, algo que nos hable."
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Portada del libro “El hombre y los Astros”
Selección de nueve conferencias (de 1911 a 1925) de Rudolf Steiner en el que aborda la relación del cosmos con el ser humano y su evolución, desde el punto de vista antroposófico.
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