CARTA DE INVITACION XXIV ENCUENTRO DE ALTERNATIVAS DE SEVILLA DEL 2016
Un año más nos encontramos a las puertas del XXIV Encuentro de Alternativas de Sevilla.
La fecha de este año son los días 8,9 y 10 de abril ,una vez más disfrutando del espacio tan bonito que nos ofrece el parque San Jerónimo. 

Queremos contarles  que este año luego de la evaluación del último Encuentro y a partir de varios debates en asamblea, nos hemos planteado algunos cambios significativos para la organización del mercado de artesan@s y alimentación.

Desde los comienzos del Encuentros de Alternativas, allá por año 1992,La filosofía de este Encuentro, así como de otros encuentros –ferias alternativas que se realizaban en varias partes de España, era y es , básicamente una oportunidad para encontrarnos y hacer esta feria entre tod@s No simplemente participar en un mercado más donde ganarnos la vida, sino también mostrar e intercambiar experiencias de vida con otros artesan@s y personas que realizan actividades acciones sociales, comunitarias, ambientales distintas los patrones imperantes.

Nuestro sentir desde hace unos años es que quienes componen la Asociación Cultural el Bardal, son quienes organizan difunden y responsabilizan del Encuentro en su totalidad mientras que muchos artesan@s y componentes de asociaciones y/o grupos sociales, ambientales, etc. solo vienen a participar de la Feria.

Les recordamos que quienes componemos la Asociación Cultural el Bardal no percibimos ningún tipo de compensación económica, siendo nuestra participación totalmente ad honoren. Todo lo recaudado tanto del mercado artesano y alimentación, así como de la barra de bebidas que montamos todos los años, se usa exclusivamente para la realización del Encuentro año a año. Y desde el año pasado parte de lo recaudado se utiliza para el pago del local social que hemos iniciado en Alájar, Huelva, donde, además se almacena toda la infraestructura del Encuentro de Alternativas.

Igualmente cabe recordar que no percibimos ningún tipo de ayuda o subvención económica por parte de Estado. El Encuentro de Alternativas de Sevilla es íntegramente auto sustentable.

Durante este año hemos ido convocando abiertamente a tod@s a participar activamente de las asambleas de Bardal para hacerles participes pero aún así no ha habido aumento en la participación.

Desde hace algunos años el grupo que compone el Bardal es pequeño y necesitamos la participación activa de más gente para poder sostener este Encuentro que es el El Encuentro de tod@s. La participación de cada uno de ustedes es fundamental para llevar a cabo esta cita año a año para que no siga la inercia de ser una Feria más a la que concurrimos cada año.

Por eso, hemos tomado la decisión de diferenciar a quienes participan del Encuentro y a quienes asisten a la Feria. La diferenciación se basa en la cuota económica que pedimos todos los años para la autogestión del Encuentro.

Esta cuota económica no afecta a los puestos montados en el área de divulgación, ya que los colectivos que participan en este lo hacen gratuitamente. Sin embargo os invitamos a que colaboréis de forma más activa en el montaje (de martes 5 a jueves 7) y en el desmontaje (lunes 11).

De igual forma recordar que todos los puestos que participen, deberán hacer, 2h de tareas colectivas(comedor,limpieza) que os las haremos saber el día de vuestra llegada junto con vuestras acreditaciones.

Un fuerte abrazo, esperamos vuestras respuestas.

El lema elegido para este año es:
“UN MUNDO DONDE QUEPAN MUCHOS MUNDOS”
A continuación está el formulario de solicitud para participar en el encuentro, os invitamos a que lo rellenéis y lo mandéis a:
asocbardal@gmail.com
Para cualquier duda podéis contactar con:

David 617 352 510

Zohar 647 077 426

Un saludo,

Área de divulgación

Nº puesto


XXIV ENCUENTRO DE ALTERNATIVAS DE SEVILLA

8, 9 y 10 DE ABRIL DE 2016
· NOMBRE DEL COLECTIVO: 








· PERSONA DE CONTACTO (NOMBRE Y APELLIDOS):

















· DIRECCION:











· LOCALIDAD:






C.P.




· PROVINCIA:






TELEFONO:



· CORREO ELECTRONICO:





· VEHICULO:


COLOR:


MATRIC:



· Nº De PERSONAS:



Este año es necesaria acreditación, imprescindible para entrar en el parque, y acreditaremos máximo 2 adultos por puesto.

· ACTIVIDAD DEL COLECTIVO:








· DESCRIPCION DE LO EXPUESTO:







· AÑOS QUE HAS PARTICIPADO EN EL ENCUENTRO:


· METROS QUE SOLICITAS (máximo 3 m.)

FONDO PUESTO


· Propuestas de actividades:
	
	TITULO
	DURACION

	CHARLA
	
	

	PROYECCIÓN
	
	

	TALLER
	
	

	OTRA
	
	


· O TAREA COLECTIVA EN LA QUE COLABORAS TRABAJANDO 2 HORAS EN EL ENCUENTRO:
Limpieza(por la noche)

Vigilancia

Comedor

Las actividades programadas como las charlas y proyecciones se considera como tarea colectiva. Si la actividad propuesta requiere aportación económica del Bardal necesitamos que nos lo comuniquen antes del 15 de enero, 2016 para poder incluir el coste en nuestro presupuesto.

El plazo para incluir las actividades en el programa es hasta el 15 de febrero, 2016
AL RELLENAR ESTA SOLICITUD, ME COMPROMETO A CUMPLIR LAS NORMAS ESTABLECIDAS PARA EL ENCUENTRO.
Fdo.





