CÓMO SUBIR, PROPUESTA GG

Debido a la inminente subida de cestas en varios grupos, además de a la creación de algún grupo nuevo en breve, queríamos mandar una propuesta de subida como añadido al debate del cómo subir que ya se está teniendo en los grupos. Para que se vea antes de la asamblea general.
Según lo que vimos en el plenario, aún con lo que se sacó en la fiesta, no seríamos perfectamente viables hasta llegar a las 69-71 cestas (en función de lo que definitivamente se haya sacado en la fiesta). 
La subida teórica sería a partir de las 63 cestas. Las pérdidas con esas cestas son casi las mismas que lo que supone media jornada, restándose el valor de cuota por cesta según se van subiendo cestas. 
Después de los números. Nuestra posición es la de subir media jornada en cuanto haya cestas para ello, sabiendo que hay que subir cestas para hacerlo perfectamente viable, pero sentimos que como coope estamos ahora en ese camino. Si conseguimos subir sólo 7 cestas más (de darse el caso que subiéramos la media jornada justo con 63 cestas) a lo largo del año, lo que consideramos bastante factible, habremos conseguido estabilizar económicamente el proyecto (teniendo en cuenta la obligatoriedad de ciertos ingresos extraordinarios), que es lo que tanto tiempo se lleva buscando. Así que lo “perdido” desde que se suba la media jornada hasta que se llegue a esas cestas no consideramos que sea determinante, teniendo en cuenta además lo que hay en los fondos. 
Además, subir media jornada repercutiría en el bienestar del GG, haciendo que vayamos menos apretadxs para sacar el trabajo adelante. Esto repercutirá en la verdura próxima, ya que iríamos con más tiempo desde que subiésemos para producir las 70 cestas. Respecto a la verdura que comeremos hasta abril aproximadamente, hay que tener en cuenta que está plantado para 60, sí habría que señalar que habrá productos que se queden cortos y quizás hasta ese mes haya que repartir la parte proporcional de verdura que falta. 
Así que, en definitiva, opinamos que hay que subir en cuanto estemos en el intervalo de las 2,5 jornadas, 63-75 cestas. Para ello valoramos dos posibles opciones:
1. Asumir que se tendrán pérdidas hasta que se llegue a las cestas estimadas para estabilizarse económicamente. Por lo que con más razón seguir con los esfuerzos de captación para subir cuanto antes.
2. Asumir las cestas que queden hasta 70 en los grupos para asegurarse no perder nada mes a mes. Esto, nos parece que no sería necesario por la tendencia que llevamos de subir (quizás plantearlo en un escenario que vuelve a ser estanco) y por la cantidad de dinero que hay en los fondos, pero sea como fuere, lo dejamos a debate en los grupos.     

Un abrazo a tuti,
GG.
