ASAMBLEA PUCHERO

· TRANSPORTE:  Es el punto en el que llegué y ya llevaban un rato hablando, pero la conclusión es que para los productos del puchero se pagarán 10 centimos de uro por kilo transportado en la furgo, en ved de 7.50 q
ue era lo que se había estimado en un principio. 

Los grupos deben aprobar esta propuesta, si no estan de acuerdo deberán hacer otro cálculo aproximado.

Los cálculos los harán los grupos y se ingresarán en un concepto a parte en las cuentas de los diferentes productores. Ejem: el pan: por un lado la cuota y por otro el concepto de transporte.

Con el pan, estamos pagando 15 centimos por el transporte, de momento se queda así hasta Julio.

· Respecto al compromiso que había adquirido en Junio del año pasado de ayudar en los repartos, se evalúa que ningun grupo ha participado, sólo los productores de Ekopan.

Evaluamos que es difícil ayudar en los repartos, con lo cual debemos aportar soluciones ( intentando que no sean económicas) para compensar el curro que hacen los trabajadores. Algunas propuestas iniciales fueron:

· Participar más en los domingos verdes

· Que cada grupo busque la forma de participar

· Currar un número de horas al año por grupo, comprometiendose a cumplirlas, en labores administrativas o de cualquier otro tipo.

· LISTA DE GRUPOS DEL PUCHERO:  realizamos una lista de grupos que participan en el puchero, cada vez somos más, también está perales, un grupo de Alcalá de Henares… el mail del puchero es:

bah-puchero@ourproject.org
Yo escríbí el correo del bah-barraka pero es cierto que hay gente que participa en el puchero y no en el bah…
· VINO: El primer reparto será en Diciembre, han hecho una previsión de 2.000 litro de tinto y 4.000 de blanco, ya que han ampliado los viñedos   

 (en plan Angela Chanin)…El precio seguirá siendo el mismo 3.50 por botella. Hasta que se acabe el pedido será mensual, nos piden que estimemos cuanto querría cada grupo, aunque sin prisa porque hasta Septiembre hay tiempo, así mismo están abierto a gente que quiera participar en todo el desarrollo del proyecto, no solo en el pisado y cata de vid…

Piden que las botellas se reciclen, y se dejen en el lugar de reparto de cada grupo.

· YOGUR: Se disculpan porque la última tanda de yogur se les quemó la leche y los yogures quedaron muy ácidos. Hacen una petición de RECOGIDA DE TARROS URGENTE!! Muy pocos grupos han devuelto los tarros, y otros no han pagado. NOSOTR@S BARRAKUD@S NI HEMOS PAGADO, NI HEMOS DEVUELTO LOS TARROS; En total son 9 tarros y la pela son 15,30 euros. Si la gente ha perdido o ha roto los tarros hay que pagar 0.50 por tarro, aunque insisten en que busquemos los tarros  y los dejemos en el lugar de reparto, en una caja o bolsa fácilmente identificable para los trabajadores, que ponga que son nuestros tarros, Barraca, ya que tienen un jaleo que te cagas.

En el yogur tampoco está incluido el transporte, habría que sumarlo
· APISKILLOS: Comento el trastorno que nos ha supuesto que el cordero no viniera troceado ( Obvié los nombres de los carniceros improvisados, os dejé en el anonimato…). Me explican que lo más probable es que a partir de ahora venga siempre por cuartos, ya que el carnicero nuevo que está muy cerca del pueblo, y se ahorran transporte, no esta dispuesto a trocear. Yo les digo que me parece mal, y que creo que deberían exigírselo aunque tuvieran que pagar más… recogen la petición aunque parece que al resto de la gente le da un poco igual.  Que pena de chuletitas….
Nos invitan a la Fiesta del Esquile que será el próximo 3 de Junio 

· EKOPAN: Están empezando a probar a hacer el pan con Levadura madre, dicen que así el pan está mejor, es más sano, o algo así…Comentamos casi todos los grupos que suele haber problemas con las variedades, que no vienen correctamente, se propone que si hay problemas que se avise justo al día siguiente, para intentar arreglarlo. Aunque vemos que puede haber problemas internos a los grupos, gente que no mira las listas y se lleva el primer pan que pilla… así que a mirar la lista.

Necesitan ayuda en los repartos puntualmente, se ha hecho una lista de voluntarios si te quieres apuntar escribe al correo de Mario: martorlew@hotmail.com
Insisten en que en los ingresos bancarios, aparezca por un lado la pasta de la cuota del pan, y por otro el concepto de transporte, les facilita mucho el curro, pues el dinero de transporte no es para ell@s.

En Agosto no habrá pan,  y ningún grupo ha debatido lo de pagar ese mes sin recibir pan, con lo cual se dejará como está, y se hablará el año que viene.

BARRAKA TIENE QUE PAGAR EN LA PROXIMA ASAMBLEA DEL PUCHERO DOS MESES: JUNIO Y JULIO. Los productores lo prefieren así, y en Septiembre empezamos de nuevo a pagar trimestralmente por adelantado.

· LAS MEIGAS: Carolina está abierta a cualquier cambio en olores, texturas… Los que ya han recibido dicen que el gel y lavavajillas están muy liquidos, ella dice que hay espesantes naturales, pero no los ha querido utilizar, pero si queremos lo puede hacer.

Pide que los envases se reciclen, ella los esterilizará y volvera a utilizar, son de plástico, así que que los dejemos en un lugar visible en el sitio de reparto.

Dice que cada grupo se de el tiempo de prueba necesario y posteriormente introducirá la cuota, que variará depende del grupo.

Propone que hay productos que quizá saldrán más económicos si el envase es más grande, dice que probemos y ya veamos.

En los productos no está sumado el transporte, se hará de forma retroactiva cuando se calcule o se apruebe el precio, pero de momento dice que no lo ingresemos, que se hace más lio.

Recuerda que los productos se piden mensualmente ( el grupo que quiera) la primera semana de mes se hace el pedido, y se recibe la ultima.

Para cualquier error en el pedido que la llamemos.

· CASTAÑAS: se se quieren se puede hacer un pedido, pero hasta octubre nada, así que esperamos

PROXIMA ASAMBLEA: LUNES 19 DE JUNIO A LAS 19.00 EN LA BARRACA

Y eso fue todo, larga asamblea, pero muy bien de participación, mucha gente…
