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              TALLER  SOBRE EL  

         USO DE ACEITE VEGETAL RECUPERADO EN MOTORES DIESEL

   Un equipo de mecánic@s de un colectivo francés llamado “Roule ma Fleur” (traducción literal: Gira mi flor) viene a ofrecer talleres y charlas en varios lugares de la Península. Tienen muchos años de experiencia en el aprovechamiento directo y no complicado de aceite vegetal recuperado en los vehículos diesel. Realizarán la gira con su “taller móvil”, un camión preparado con herramientas y materiales para efectuar cambios en los motores.

nos contarán::

· Introducción: ¿ Hasta qué nivel podría ser el aceite vegetal una alternativa al diesel ? ¿Cuáles son los requisitos que el vehículo tiene que cumplir ? ¿Cómo funciona la adaptación de un motor diesel para el uso con aceite vegetal ? ¿Qué posibilidades hay para autoabastecerse con aceite de plantaciones ecológicas ? etc. 

· Demostración de aceites de distintas plantas y el proceso de filtraje de aceite reciclado para su posterior uso en los coches. 

· Opcional: Demostración de la transformación de un coche, si lo hay (confirmar antes ).

Los participantes  aportarán::

· Una contribución al bote para financiar el viaje de l@s mecánic@s. Pueden ser cualquier cosa que se os ocurra que les sea útil: miel, aceite, jabón, comida, herramientas, componentes informáticos, euros, etc... 

· Ganas de aprender y de trabajar en grupo.

Habrá comida popular en el local de la asociación. ¡confirmar vuestra asistencia para organizarnos bien! 

13 Y 14 DE ABRIL, DESDE LAS 11:00h

LOCAL DE LA A.C. LAS PRIMAS DEL PUEBLO (junto al taller de Renault, a la salida de Buitrago del Lozoya)

Para confirmar la asistencia, o para cualquier duda, os podeis poner en contacto con nosotras en rodigles@hotmail.com  o sonialoaysa@hotmail.com. 
