ACTA ASAMBLEA PUCHERO

22/06/07

Asisten: BahdeVerde, GT Perales, Lavandería ( Perales), Alcalá, Vallekas SM, Tirso (Perales), Fabio ( Vino), Juanillo (GT SM y Vino), Jarapa SM, Arganzuela, Lavapies (Perales), Prospe  (Perales, Las Meigas, Ecoopan, La Elipa, Estrecho y Barraka.

Toma Acta: Barraka.
Orden del dïa:

1. Pucherazo: temas pendientes ( Organización de la Asamblea)

2. Distribución

3. Productor*s/Consumidor*s

4. Otros

1. En general todos los grupos están de acuerdo con las conclusiones sacadas del Pucherazo, se añade que en los documentos quede claro la fidelidad a los primeros productores, aunque estaba implícito, no esta escrito, todos los grupos están de acuerdo en este punto. 

Organización de la Asamblea: Se propone empezar las Asambleas más tarde. Acordamos:

19.00: Charlita en la puerta
19.30 Pagos
20.00 Asamblea 
22.30 Fin

El fin de la  Asamblea se dará aunque no se hayan visto todos los temas.

Acordamos realizar un cuadrante con turnos de moderación y toma de actas ( Se ocupará Lavapies(Perales) de hacerlo, lo mandará por mail). También hablamos de que a la persona que le toque moderar que traiga el orden del día hecho para agilizar la sesión.

Evaluamos que la comunicación por Internet no funciona bien. Volvemos a darnos los mail por vigésima vez, a ver si ahora si…

Establecemos una estructura para el orden del día:
1. Asistentes
2. Valoración de cada Proyecto
3. Transporte 
4. Otros

Lavapies propone realizar una rueda de emergencia, por si es necesario tomar decisiones urgentes o ante cualquier imprevisto. Este grupo propone hacer un calendario más claro de apoyo a los trabajadores, ya que este año han coincidido momentos de apoyo con otras actividades, de esta forma podremos prever.

Acordamos: que cada product*r traiga un calendario con los día que necesitarán más ayuda.

VINO lo hace en este momento: Finales de Septiembre-Octubre para la Vendimia

Enero-Febrero para la poda. Un finde al mes para limpiar botellas ( Ponerse en contacto con los trabajadores)

Lavapies propone que cada grupo se ocupe de una tarea se haga cargo de ese apoyo a ese product*r: (Para discutir en los grupos)

2. Hablamos de la distribución, GTSM afirma que si han funcionado los apoyo, y han cumplido con los turnos. Hablamos sobre aspectos que mejoraría el apoyo y es definir sus funciones:

· Estar atent*s a las cajas que hay que dejar en cada lugar

· Que l*s productor*s hagan una lista de las cosas a dejar en cada lugar, de esta manera se facilita mucho el trabajo a l*s repartidor*s

· Evitar hacer cajas grandes, para que no pesen mucho

Los apoyos ya lo han hecho: 

SM: Arganzuela, Rastro, Barraka

Perales: Lavandería, Tirso y Elipa

CUADRANTE PARA LOS SIGUIENTES APOYOS

	
	JUNIO
	JULIO
	AGOSTO

	PERALES
	26 Martes mañana
25 Lunes tarde

BAHdeVERDE
	30 tarde
31 mañana

ESTRECHO
	27 tarde
28 mañana

LAVAPIES

	S.M.
	28 tarde
	26 tarde
JARAPA
	30 tarde


En SM no se animan más grupos, se hará una convocatoria por mail para que se acople la gente a los mail de Junio y Agosto.
3.

· VINO: Tienen planes para el año que viene, harán 500 litros de tinto para Crianza que se repartirá más tarde. Harán un experimento nuevo 300 litros de vino tinto de maceración carbónica (Con nombre: LA TEMPRANILLA) es más afrutado y con menos graduación, este saldrá para noviembre. El resto saldrá para Marzo. Harán una fiesta para inaugurar el vino, la idea es regar todos los meses de Noviembre a Marzo nuestros gaznates. El Blanco llegará en Noviembre.

Proponen organizar bien las vendimias: 
- Tinto: Dos findes ( Sep/Octb)

· Blanco (Oct) Proponen que se haga a lo largo de una semana entera, debatimos que es difícil que la gente se anime entre semana, así que vemos que sería mejor que cada grupo se comprometiera a ir un día o un finde. Los que puedan que se pongan en contacto con los productores, o que lo traigan a la siguiente asamblea.
En este punto se abre el debate de adquirir unos compromisos mínimos de participación, ¿qué es lo que queremos del puchero?

Vallekas que ya había debatido en su grupo sobre este aspecto comenta que el trabajo voluntario ( apoyos, ejem. El Vino necesita mucha gente para que salga, esta implicación debe quedar clara desde el principio, no pasa con otros productos del Puchero) depender de que los productos salgan adelante o no, sino que deben ser apoyo voluntarios. Emplazamos el debate a los grupos
El tinto crianza ya está para embotellar, debería pasar otros 5 meses en botella. La bodega de estos alcanza temperaturas altas, y esto altera al vino, por eso proponen que cada grupo haga una previsión de lo que quiere desde Julio a Octubre de Vino y lo guarde en un sitio fresco. Este vino se repartiría la última de Julio. Valdrá 4 euros

Nos comentan una buena noticia que el año  que viene el vino seguirá a 3.50. Han amortizado todo lo invertido ( Por fin…) Para el año que viene si todo va bien tendrán asignaciones mensuales de 500 leuros, si el año es malo de unos 400 leuros. Todos los meses del año. Si el año es requetebueno invertirán en mejorar el producto, la tendencia es que el pedido se haga más estable.

Enviaran una propuesta por correo.
· MEIGAS: Caro nos cuenta que la gente avanza en sus compromisos, recuerda que en Agosto no habrá reparto. Está centrada en nuevos productos, pide que se hagan propuestas y insiste en que ahora es el momento ideal. Está dudando con el suavizante de pelo, si hacer champú+suavizante o suavizante aparte, pide que la gente opine, mandar a su correo directamente.
Comenta que algunos precios van a cambiar para Septiembre. Para el año que viene pretende que haya especias y tisanas ( quiere opinión si preferimos que las hierbas estén mezcladas o por separado)

Tiene nuevo tlf. 91.869.72.05

Lavan propone que los grupos más estables cuenten a los que no lo son cómo se organizan. El balance de Caro es positivo. Está pensando en crear una crema hidratante, alter-shave, alguien propone que los botes sean más grandes.

· ECOOPAN: Ya se han mudado, al nuevo local. El cambio lo valoran como muy positivo, hace mucho calor y la situación legar implica que tengan unas cortinas que cortan el fresquito…Como el local pertenece al IVIMA, ahora no hay litigio, pero con otros locales cercanos sí, les han informado de que hasta que no se resuelvan estos litigios no puede pasar nada; sobre este local en concreto no hay ninguna denuncia ni velas negras ni nada.
De la comida sacaron beneficios unos 500 leuros aprox.. pero valoran que fue un poco fracaso pues faltó mucha gente que se había comprometido a ir, piden mayor responsabilidad en estas cuestiones, para l*s productor*s fue un poco bajón.

Sobre las Camisetas… quedan muchas, SM debe hacer ya su pedido.

Sobre las Vacaciones, la cuota de agosto se pagó entera, pero como no hay gastos es menos dinero. En un principio para el año que viene sera 0.50 euros prorrateado.

La cuota subirá en Septiembre a 9.50 con Vacaciones incluidas

En Agosto hay que pagar 1 euro más para las vacaciones.

El compromiso con Ecoopan se renueva en Julio

Piden que por favor se confirmen los ingresos el día que se hacen con mail o SMS

Insisten en que hay que pagar el día de la Asamblea del Puchero. Hay grupo que tienen pella importante.
· OTROS.
· En SM van a entrar dos grupos nuevos Rivas y VK Villa, si quieren entrar en el Puchero, entran directamente? Tod*s l*s asistentes pensamos que sí, (aunque habrá que bajarlo a los grupos) Se abre el debate sobre el crecimiento de consumidor*s. Pendiente hablar de otros grupos que no son Bah y quieren entrar en el Puchero

· Se hablaron de fiestas que los diferentes grupos estaban preparando. Espero que hayan salido bien, porque no me ha dado tiempo a hacer el acta antes de que fueran.

IMPORTANTE: O se me fue mucho la olla o no pusimos fecha para la próxima Asamblea…. Por favor confirmad por mail.

Saludos
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