ACUERDOS CONSENSUADOS EN REUNIÓN JARAPA 22 NOV 2007 


1) SOBRE EL TEMA DE LA COMPENSACIÓN ECONÓMICA AL GT SALIENTE

Jarapatata discrepa de la propuesta de compensación económica como forma de mediar la situación del GT saliente por las siguientes razones:


- No ha habido antecedentes de esta medida con otros trabajadores del GT y sería la primera vez que una medida de este tipo se aplicara con carácter retroactivo.
- Si aún así la asamblea optara por esta medida, Jarapa solicita que dicha compensación se aplique por igual a todos los trabajadores que han pasado por el GT del BAH-smv. De otro modo podríamos estar tomando una decisión coyuntural y arbitraria, pudiendo estar influida por afinidades personales.


- Se hace referencia al carácter voluntario y personal de la decisión del GT saliente y al hecho de que el aspecto estrictamente monetario se planteó como un factor secundario frente a otras razones expuestas (otros proyectos de vida, dudas ante la viabilidad estructural del proyecto, no funcionamiento como grupo, prestaciones laborales, etc.).

- Se pide de que en el caso de que algún miembro del GT no haya disfrutado del total de días de vacaciones, sea compensado con la asignación correspondiente a dichos días.
- Se expresa malestar por las apelaciones a la “conciencia” de los cooperativistas cuando se tratan temas que no han sido estipulados previamente por la cooperativa. Incidimos en el carácter soberano de las decisiones asamblearias y la necesidad de ser consecuentes con las mismas. Si al evaluar nuestra trayectoria detectamos errores (ej. no haber estipulado compensaciones para los trabajadores salientes) dichos errores deben ser considerados e incorporados en lo sucesivo.


- Planteamos que algo tan importante como los aspectos referentes a las condiciones laborales deben ser formalizados con criterios objetivos e incorporados en el plan de viabilidad, aplicándose de forma genérica y no de forma coyuntural.

- Se plantea escepticismo ante las medidas monetarias en la mediación de conflictos cuando éstos no sean de carácter estrictamente monetario, y se apela a la posibilidad de considerar otras formas de valor generadas por la cooperativa (ej. nuestro mayor activo es la verdura).
- Se manifiesta preocupación por el malestar expresado por el GT saliente y la necesidad de explorar formas para paliarlo.

2) PROPUESTA DEL GT TRANSITORIO

Como propuesta a ser aplicada durante el periodo de transición estamos de acuerdo. No así en darle continuidad tras dicho periodo, al considerar que no supone un avance en la situación de las condiciones laborales precarias del GT.


Jarapatata incide en la importancia que tiene decidir YA cual va a ser la duración de este periodo de transición y solicita que dicha decisión se tome en el plenario del viernes 23 de noviembre. Consideramos dos ventajas fundamentales:
· Permitiría establecer un periodo concreto para la reestructuración de la cooperativa, en función del cual podríamos hacer un cronograma para la implementación de los cambios que decidan acometerse en torno a los 7 puntos consensuados en el último plenario.

· El GT transitorio tendría un periodo definido para la planificación del trabajo en la huerta y de sus propios proyectos personales, permitiéndoles salir de la incertidumbre que supone tener un horizonte de planificación de un par de semanas al son de las asambleas.


3) PROPUESTAS JARAPA

31. Para el periodo de transición:

3.1 1 Jarapatata manifiesta su preocupación por el fuerte desgaste que está produciendo la lentitud del actual proceso y el miedo a abandonos por agotamiento si no conseguimos dinamizar la toma de decisiones en relación a la cantidad de horas que se está dedicando a plenarios y asambleas. En este contexto, y con el objetivo de que las distintas sensibilidades existentes en la cooperativa sean tenidas en cuenta, se plantea la posibilidad de mantener dos espacios de debate paralelos y coordinados:
· Plenarios de carácter principalmente reflexivo en los que se puedan debatir aspectos generales y estructurales, sin la presión de la toma de decisiones inmediata y en los que se busquen consensos sólidos en torno a los 7 puntos que van a orientar el proceso de reestructuración.
· Asambleas de carácter operativo destinadas a la toma de decisiones para atajar aspectos inmediatos que preocupan a muchos cooperativistas (ej. duración periodo de transición) u otros que implican fechas límite (ej. plantación de la primavera vs. tratamiento con abono verde).
3.1.2 Que para dinamizar los plenarios traten de llevarse posturas de Grupo (incorporando y haciéndose saber también posturas individuales discrepantes en caso de haberlas). Es decir que desde los GCs y GT se haga un esfuerzo por llevar la información lo más procesada posible, ya que se ha puesto de manifiesto lo complicado que es tratar de hacer asambleas de 50 personas en base a posturas puramente personales.
3.1.3 Planteamos que la moderación y organización de plenarios durante el periodo transitorio sea rotativa (por grupos de consumo) y que en los propios plenarios se reserve el último rato para que se decidan los puntos que van a ser tratados en el plenario siguiente (utilizando los 7 puntos consensuados como eje vertebrador). Se hace una autocrítica sobre lo cómodo que resulta delegar toda esta responsabilidad en la Comisión de dinamización /moderación de Plenarios, y hacer críticas a posteriori si no se comparten las prioridades planteadas por la misma, cuando no se ha contribuido al esfuerzo organizativo. En caso de que esta propuesta fuese aceptada, Jarapatata se ofrece para el primer turno de moderación.
3.2 Para la reestructuración de la cooperativa:
En el contexto de este deseo de dinamización manifestado, Jarapa ha empezado a debatir y trabajar propuestas para los 7 puntos consensuados, algunas de las cuales hacemos ya llegar a la cooperativa para su consideración:
- Punto 2. Toma de decisiones y funcionamiento asambleario
.- Mantener o mejorar el carácter operativo de las asambleas y su orientación a la toma de decisiones apremiantes.

- Que se cumplimenten las decisiones tomadas en las fechas estipuladas. Es decir, que las decisiones que se han previsto tomar en la asamblea no dejen de tomarse si algún grupo llega sin haber debatido un punto que había que traer decidido.

- Que se expliciten y consensúen las decisiones que deben delegarse en el GT sin necesidad de pasar por la asamblea, especialmente en lo que incumba al trabajo de huerta (el GT saliente manifestó el desfase entre el ritmo de la toma de decisiones que impone el trabajo diario y el ritmo al que tomamos las decisiones en la asamblea).

- Punto 3. Estabilidad del GT.
A) Mejora condiciones laborales. En Jarapatata es mayoritaria la apuesta por la seguridad social y otras conquistas de la lucha obrera que permitan reducir la precariedad.
B)  Se propone la elaboración de unos criterios para la entrada de trabajadores en el GT. Consideramos además que formalizar este aspecto puede ayudar a evitar eventuales conflictos ante los posibles relevos que pueda haber el GT al terminar el periodo de transición. Jarapatata propone ya algunos posibles criterios (ahora se enumeran sin jerarquizarse y sin que necesariamente tuvieran que tener el mismo peso):

- Experiencia teórica y práctica en el trabajo de huerta
- Participación/vinculación con el proyecto

- Periodo de compromiso (preferiblemente 2 años o más)

- Opinión del GT existente y de la comisión mixta tras el periodo de pruebas.

- Cercanía al lugar de trabajo
- Carnet de conducir
- Experiencia en organización grupal 

- Punto 5. Revisión de estructuras de la cooperativa, comisiones, asambleas y plenarios.

- Establecimiento de la comisión mixta de apoyo, seguimiento y evaluación del trabajo, y definir las funciones de esta comisión.
- Abrir un espacio de comunicación para la reflexión en el que puedan platearse temas, resolver conflictos, expresar malestares, etc. sin la presión de la toma de decisiones inmediata (consideramos que el hecho de que la actual crisis nos cogiera a muchos “por sorpresa” evidencia la necesidad de abrir este espacio).
