JORNADAS SOBRE OTRAS FORMAS DE CONSUMO

· INTRODUCCIÓN
Somos un grupo de trabajo del curso de Educación Ambiental de la Escuela de Animación en el Tiempo Libre de la Comunidad de Madrid. Como proyecto final de curso proponemos estas jornadas de concienciación.

· OBJETIVOS
· Sensibilizar a la comunidad universitaria sobre los problemas que genera el modelo de consumo actual.

· Informar sobre la existencia de otras alternativas de consumo.

· Motivar a la participación en este tipo de experiencias.

· PLANIFICACIÓN DE ACTIVIDADES
Las jornadas se dividen en tres actividades; una exposición, una mesa redonda y una actividad de trueque.

· Exposición: consta de unos paneles expositivos donde se tratarán los siguientes aspectos:

· Modelo de consumo actual: haciendo referencia a las consecuencias del actual modelo de consumo en distintos ámbitos; el medio ambiente, los desequilibrios sociales... Además se incluirán aspectos referentes a la vida de los productos, los recursos y los residuos.  

· Alternativas de consumo: recapitulación de diferentes iniciativas de consumo sin dinero como los bancos del tiempo, el intercambio de bienes y servicios, el intercambio de materiales entre empresas y el trueque.

· Información sobre las otras actividades de las Jornadas. Incluyendo un panel en el que los universitarios puedan dar a conocer lo que ofrecen y quisieran obtener en el trueque.

· Panel de opinión. En este panel se dará la posibilidad de que los universitarios puedan expresar su opinión.

La exposición estará  en el hall de la Facultad de Biología del día 16 al 22 de noviembre. El día 22 se traslada a la Facultad de Ciencias donde permanecerá hasta el fin de las jornadas, el día 25. 

· Mesa redonda: con la participación de personas que estén o hayan estado implicadas en este tipo de experiencias, así como un experto sobre consumo. 

La mesa redonda se realizará en la sala de juntas de la Facultad de Ciencias el día 25 de noviembre. La mesa redonda comenzará a la 13:30 de la tarde y durará hasta las 15. Los invitados harán una breve exposición tras la cual se dará paso a una rueda de preguntas y debate.

· Trueque: el objetivo de esta actividad es mostrar con un ejemplo práctico el funcionamiento de uno de estos sistemas. Tendrá una duración aproximada de dos horas y se realizará en el hall de la facultad de Ciencias el día 25 de noviembre tras la mesa redonda (entre las 15 y las 17h). 

· RECURSOS NECESARIOS

· Paneles donde colocar la exposición: se requerirán dos paneles (de la Facultad de Biología). 

· Sala de Juntas de la Facultad de Ciencias el día 25 en horario de 12 a 15h.

· Hall de la Facultad de Ciencias para realizar la actividad practica del trueque el día 25 entre 15 y 17h.

· Cañón de luz para la presentación de los ponentes en la mesa redonda.
