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CAPÍTULO II

 REVISIÓN DE LITERATURA

1.- EL ÁRBOL DEL NIM 

El nim se vislumbra como una de las más prometedoras plantas debido a los beneficios que puede brindar a la humanidad. Pero su historia no es reciente, de hecho, productos derivados del nim fueron encontrados en recipientes de arcilla en yacimientos arqueológicos del Noroeste de la India y poseían una antigüedad de 5000 años, esto y  una serie de textos hindúes prueban su uso desde hace muchos siglos por los habitantes de su región de origen, el Sudeste de Asia, específicamente la India, Sri Lanka, Malasia, Indonesia, Pakistán y Birmania. En estos lugares recibía calificativos tales como “árbol de los mil usos” o “farmacia del pueblo”, debido a los innumerables beneficios que ofrecía, entre éstos destacan su uso medicinal, como insecticida natural, antiparásitante, antifúngico y por su madera y carbón de calidad (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992). 

A consecuencia de sus propiedades, en las últimas décadas se han realizado programas que lo han extendido por otras regiones tropicales del planeta, sobre todo en África Occidental, centro y sur de América. Estos programas de promoción agroforestal a partir de nim, muchas veces han tenido el objetivo de desarrollar áreas marginales de países del Tercer Mundo, significando una ventajosa alternativa de uso de la tierra. Hoy en día se considera bien establecido en treinta países y en alguno como Haití ha pasado a ser la especie arbórea más abundante. También en zonas no tropicales se está intentando implantar, tal es el caso de España, en la regiones de Andalucía e Islas Canarias.

1.1.- REALIDAD Y PERSPECTIVAS
Aunque las perspectivas son muy amplias, de momento, respecto al nim hay muchas cosas que no son definitivas. Para que sus potencialidades sean desarrolladas completamente, primero se tienen que despejar una serie de incertidumbres y obstáculos (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992):

- Falta de experiencia y de investigaciones.

- Alta variabilidad genética. Los resultados obtenidos con nim en una parte del mundo no pueden ser extrapolados a una población de otro lugar. Extractos de árboles de diferentes lugares, pueden mostrar distintos niveles de actividad respecto a los insectos investigados.  

- Lentitud en el registro de productos del nim, tales como insecticidas, por parte de las autoridades, que imponen severos y dificultosos controles.

- Falta de estandarización. A consecuencia de su composición, que es una mezcla de productos, que pueden modificarse, por ejemplo, con la edad, la localidad o con el método de manipulación. Aunque el árbol crece fácilmente, las condiciones ecológicas en las que se conseguirían sus máximas potencialidades se desconocen exactamente. Una de las características más significativas de los pesticidas del nim es que tienen un efecto sistémico, pero en algunas plantas no presenta esta característica. La planta de la patata, mientras está fructificando, por ejemplo, no asimila el principal ingrediente activo, la azadirachtina. También la acidez del suelo y el nivel de actividad enzimática en la planta, pueden determinar el tiempo que permanecerán activos en los tejidos de la planta sus componentes. Por lo tanto, se hace necesario que cada especie vegetal sea probada individualmente.

- Incertidumbres económicas. La producción comercial de materias derivadas de los frutos de un árbol se ve condicionada por su naturaleza. Hay limitaciones estacionales, por el tiempo de espera hasta que el árbol entra en la madurez, y la dificultad de encarar las adversidades de la naturaleza, tales como sequías prolongadas. Aunque, por otro lado, los pesticidas originados a partir del nim pueden ser mucho más baratos que los sintéticos, esto, en zonas deprimidas del trópico puede ser de gran importancia.

- Limitaciones geográficas. El nim es sensible a las heladas y se puede encontrar sólo en las zonas cálidas del planeta, viéndose afectado negativamente su desarrollo en zonas de extrema sequía.

- Dificultades de plantación.  La corta viabilidad de la semilla es un gran obstáculo para la introducción de esta planta en nuevas localidades.

- Dificultades selviculturales. Actualmente son escasas las grandes plantaciones con fines comerciales, predominando las plantaciones formando pequeños rodales, en cercas, bordes de caminos, etc.

- Inestabilidad de los productos del nim. Cuando son expuestos a las radiaciones ultravioletas del sol, los productos derivados del nim se degradan, perdiendo sus propiedades pesticidas. Cuando se utilizan extractos crudos pueden durar ocho días, si se someten a sofisticados procedimientos pueden durar 2 ó 3 semanas y en su almacenaje pueden resistir hasta dos años sin perder las propiedades. Los productos del nim también son sensibles a las altas temperaturas.  Estas inestabilidades se ven incrementadas cuando los procesos de elaboración no se realizan bajo condiciones controladas, como ocurre en muchas zonas del Tercer Mundo donde se realizan de una forma artesanal. 

- Riesgos para la salud. Aunque el nim ha demostrado ser seguro para los mamíferos en su uso como pesticida, la posibilidad de futuros riesgos no se descarta. Pequeños niveles de toxicidad se han detectado en mamíferos superiores, tales como perros, cerdos, primates o personas. La mala manipulación puede acarrear riesgos; los frutos recolectados deben de ser despulpados rápidamente y las semillas secadas a la sombra y almacenadas bajo protección del sol y de la lluvia, porque con un contenido en humedad sobre el 14 % los frutos pueden contener  un hongo llamado Aspergillus flavus, el cual bajo determinadas condiciones produce toxinas, consideradas carcinogénicas, que contaminan las semillas y los productos derivados de ellas.

- Seguridad medioambiental. El hecho de que los extractos del nim sean productos naturales no significa que sean inocuos; algunos estudios muestran que formas de vida acuáticas se ven afectadas, por ejemplo, renacuajos y algunas especies de peces como la gambusia que pueden llegar a morir si se añaden extractos de nim al agua en suficientes cantidades. Aunque rara vez se han detectado perjuicios a insectos beneficiosos, hay algunos casos aislados de efectos secundarios negativos, como algunas abejas y mariposas que al alimentarse del néctar de plantas rociadas con productos de nim o insectos depredadores de otros que hayan sido afectados por dichos productos, ven reducidas sus tasas de reproducción. Todas estas consideraciones demuestran que hay que utilizar el nim con precaución y hacer más estudios sobre su toxicología.

- Acción lenta. Comparado con el DDT u otros insecticidas sintéticos, los pesticidas derivados del nim son bastante más lentos. Aunque el poder destructivo de los insectos tratados con nim va disminuyendo progresivamente, tardan unas dos semanas en morir, pero generalmente la siguiente generación no emerge y la población colapsa.

- Fitotoxicidad. Se ha demostrado que los pesticidas del nim pueden producir fitotoxicidad en algunas situaciones. El repollo se desarrolla a la mitad de su tamaño normal, en la cebolla y el tomate, también se presentan problemas. Hay diferencias entre los daños causados por los productos crudos y los refinados, por lo tanto se aconseja el uso de estos últimos. De todas maneras hay que hacer pruebas para determinar que especies se ven afectadas y en que grado.

- Método de aplicación. Aunque para aplicar los productos del nim se pueden utilizar equipos y procedimientos estándar, a veces precisan requerimientos especiales para que sean totalmente efectivos. Por ejemplo, algunas plagas tienen que ser tratadas a cierta hora del día, como el escarabajo de la patata, que si se trata a pleno sol pierde efectividad, al contrario que si se hace al atardecer.

- Plagas y enfermedades del nim. Aunque es un árbol insecticida se ve afectado por algunas plagas y enfermedades. La mayoría de los daños producidos se observan en zonas donde el nim vive en condiciones extremas.

- Limitaciones médicas. Cuando los productos del nim se emplean en tratamientos tópicos o dentales, está demostrado que no hay riesgos. Hay estudios que demuestran que cuando se ingieren dichos productos pueden aparecer problemas, por ejemplo si se suministran dosis de 5-30 ml de aceite de nim a niños menores de cuatro años pueden sufrir una enfermedad similar al Síndrome de Reye. En otros estudios, extractos de nim se calificaron como tóxicos en cerdos de Guinea y conejos. Esta toxicidad se puede basar en la presencia de toxinas fúngicas asociadas a los extractos, ya que en un experimento desarrollado con material libre de hongos, demostró que el aceite de nim no era tóxico para ratas, en una dosis de 5 mg. por kilo de peso. Los extractos de nim se pueden usar sin problemas en tratamientos tópicos o dentales, pero para medicina interna aun no están suficientemente probados.

1.2.- EL ÁRBOL
1.2.1.- NOMENCLATURA

El nim, cuyo nombre científico es Azadirachta indica A. Juss, pertenece a la familia Meliaceae. En el pasado recibió diferentes nombres como Melia indica o M. azadirachta. Otras especies importantes del mismo género son A. siamensis y A. excelsa.

Según el país, el árbol del nim, recibe diferentes nombres comunes (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992):

Inglés: neem, Indian lilac.

Francés: azadira d’Inde, margousier.

Portugués: margosa.

Castellano: nim, margosa.

Alemán: Niembaum.

Hindú: neem, nimb.

Punjabi: neem.

Tamil: vembu, veppan.

Birmano: tamar, tamarkha.

Sánscrito:  nimba, nimbou, arishtha.

Sri Lanka: kohomba.

Malayo: veppa.

Singapur: kohumba, nimba.

Indonesio: mindi.

Nigeriano: dongoyaro.
1.2.2.- CARACTERÍSTICAS BOTÁNICAS
El nim es un árbol longevo, suele vivir más de 200 años. Se le considera siempre verde y puede crecer desde los 10 hasta los 30 m de altura (ver Figura 1a). Sus ramas forman una amplia copa redondeada que puede alcanzar los 20 m de diámetro. El tronco suele ser recto, corto, robusto, grueso, de 25 a 90 cm de diámetro, cubierto por una fuerte corteza, que se caracteriza por ser moderadamente gruesa y fisurada, con tonos grises en su exterior y rojizos amarronados en el interior. El sistema radical está compuesto por una raíz pivotante que alcanza grandes profundidades y por raíces laterales que pueden alcanzar los 15 m de longitud. Las hojas son, alternas, de 20 a 40 cm de largo y con largos pecíolos, compuestas imparipinnadas, de entre 7 y 17 folíolos, alternos u opuestos, de entre 6 y 7 cm de longitud, de color verde claro a intenso. Las hojas sólo se caen en momentos de extrema sequía, recuperándose cuando mejoran las condiciones (Cruz, 1993).

Las flores son blancas o color crema, hemafroditas y están dispuestas en racimos de hasta 22 cm de largo (ver Figura 1b). Florece dos veces por año, a partir del tercer o cuarto año de edad. El fruto es una drupa elipsoidal, de color verde durante su desarrollo, tornándose amarilla en su madurez, de unos 2 cm de largo. El fruto maduro es pulposo y posee una cutícula fina que se desprende fácilmente (ver figura 1c). En cada fruto se suele encontrar una semilla y a veces dos. La semilla cuando está seca adquiere un color blanquecino (Estrada et al., 1996).

1.2.3.- CARACTERÍSTICAS ECOLÓGICAS


El nim requiere determinadas condiciones ambientales para que su desarrollo sea posible, aunque se considera que es bastante frugal y adaptable a multitud de ambientes. Es una especie oriunda de zonas tropicales y subtropicales, especialmente de las tierras bajas, llegando a un límite altitudinal de 1000 msnm cerca del ecuador. Demanda mucha luz, aunque no es muy exigente respecto al fotoperiodo y sus temperaturas medias anuales óptimas varían entre 26 y 36 ºC, pudiendo alcanzar temperaturas extremas de 49 ºC, sin embargo es muy sensible al frío, sobre todo a las heladas, los rangos de su distribución natural respecto a las temperaturas mínimas oscilan entre los 0 y los 15 ºC. Puede soportar altitudes entre el nivel del mar y los 1000 metros, precipitaciones anuales óptimas entre 450 y 750 mm, prosperando incluso en áreas desde los 150 mm, hasta los 2000 mm. Los valores de humedad relativa en su rango de distribución natural varían del 60-90% en julio al 40-90% en enero. El nim es resistente a los suelos áridos y puede crecer en una amplia gama de substratos, aguanta suelos ácidos y deficientes en nutrientes, con pH óptimos entre 6 y 8, aguantando hasta un pH 5, prefiriendo los profundos y del tipo loan arenoso, aceptando también cierto grado de salinidad, también tolera suelos arcillosos, poco profundos o pedregosos. El nim es un árbol al que no le suele afectar la competencia de la maleza, excepto en el caso de plantas muy jóvenes (Gupka, 1993).

1.2.4.- DISTRIBUCIÓN
Se considera autóctono del Sur de Asia, de los bosques de las regiones áridas de la India, Sri Lanka, Malasia, Indonesia, Pakistán y Birmania, pero también se ha extendido por otros países asiáticos como Camboya, Bangladesh, Irán, Nepal, Vietnam, Arabia Saudí, Yemen, Filipinas y China. El nim fue introducido en África en los comienzos del siglo XX, hoy en día se considera bien establecido en 30 países de este continente, especialmente al Sur del Sahara, en donde ha adquirido una gran importancia, dentro de estos países encontramos a Senegal, Ghana, Nigeria, Niger, Malí y Sudán. También a lo largo del siglo XX se fue introduciendo a través del Pacífico, en Fiji, Islas Mauricio, Papua Nueva Guinea, en el Caribe y en muchos países de América Central y del Sur, como Surinam, Guyana, Trinidad y Tobago, Barbados, Santa Lucía, Antigua, República Dominicana, México, Belize, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Bolivia, Ecuador, Haití, Brasil y Venezuela. En los últimos años se han establecido plantaciones en Estados Unidos, concretamente en Florida, California y Arizona (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992). Actualmente se está tratando de introducir en las regiones áridas de España, en Almería y en las Islas Canarias (comunicación personal).
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1.2.5.- PROPAGACIÓN
El nim se puede propagar  de varias formas, principalmente por semillas, aunque también vegetativamente por brotes de raíz o tallo, ya que posee una gran capacidad de rebrote, tanto de cepa como de raíz, por estacas y mediante cultivos in vitro. Esta planta presenta una estupenda regeneración natural, tanto debajo del árbol como más allá, ya que pájaros, murciélagos y mandriles se encargan de diseminar las semillas. La germinación de las semillas es epigea. No presentan latencia pero la viabilidad de las semillas frescas es muy limitada, a partir de las dos semanas baja bastante y su tope se considera los dos meses. Para lograr una germinación uniforme se emplean semillas con tres semanas desde su cosecha, a las cuales previamente se les retira la pulpa, se las limpia y deja secar entre 3 y 7 días a la sombra, hasta que el contenido en humedad alcance aproximadamente un 30 % y de hasta 6 semanas si fueron almacenadas en cámaras frías a temperatura entre 6 y 10 ºC. La germinación empezará a los 8 días y continuará durante 3 semanas (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992).

Las estacas enraízan satisfactoriamente al ser tratadas con AIB o ANA en pasta linoléica al 0,1 % (Shanmugavelu, 1967).

1.2.6.- SELVICULTURA
La siembra directa no resulta rentable, ya que se pierden muchas plantas, su generación en viveros y posterior plantación es más efectiva (Estrada et al., 1996).

- Establecimiento en Viveros.

La germinación es más conveniente que se de en almácigos o germinadores; recomendándose que las semillas se entierren en arena a una profundidad de 1,5 cm. 

El momento para el transplante a bolsas de polietileno o a recipientes rígidos debe de ser antes de la caída de los cotiledones. El riego se mantiene cada dos días hasta la germinación de las semillas y tras esto una o dos veces por semana. Las plantas estarán en el vivero en semi-sombra por tres o cuatro meses y luego serán plantadas. 

También se pueden emplear “stumps” de uno a dos años de edad con raíces de 20 a 22 cm y el tallo de 5 cm.

- Establecimiento de los árboles y las plantaciones.

Los árboles serán plantados cuando hayan alcanzado en el vivero entre 35 y 45 cm de altura. El terreno objeto de la plantación debe de ser llano o ligeramente ondulado y se debe realizar la eliminación de las malezas. El espaciamiento final, si el objetivo es la cosecha de frutos, puede ser de 7 x 6 m, 7 x 7 m y 8 x 6 m, en malla cuadrada o al tresbolillo, para alcanzar unas densidades de 238, 204 y 208 pies/ha respectivamente. Si  se trata de plantaciones con un objetivo de producción de leña se recomienda una densidad inicial de 2,5 x 2,5 m y un aclareo posterior que lo deje en un 5 x 5 m. Para cortinas rompevientos la densidad sería de 2 x 4 m.

- Atenciones culturales. 

Requiere pocas operaciones, pero es importante la limpieza de malezas, riegos en los primeros meses, podas de formación y aclareos.

1.2.7.- CRECIMIENTO Y PRODUCCIÓN
El nim es considerado árbol de rápido crecimiento. Se puede cortar para leña en turnos de hasta 5 años, en Nigeria se han obtenido producciones de hasta 169 m3 de leña/ha en una rotación de 8 años (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992).

La cosecha de los árboles se inicia al tercer año de plantados, con rendimientos iniciales de aproximadamente 8 kg de frutos por árbol que al quinto año deben superar 25 kg. Si hablamos de semilla seca, estos rendimientos son de 5 kg al tercer o cuarto año y de 10 a 15 kg en su etapa adulta, no obstante se han cuantificado producciones de 20 kg/año. Un árbol adulto puede producir 350 kg de hojas en una año (Cruz, 1993).

1.2.8.- ENFERMEDADES Y PLAGAS
Aunque casi todas las partes del árbol contienen ingredientes antifúngicos y antibacteriales, ciertos agentes patógenos pueden llegar a atacarlo (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992):

Las raíces son atacadas entre otros por Ganoderma lucidum.

Los tallos y las ramas por  Corticium salmonicolor.

Las hojas por hongos como Cercospora subsessilis, Oidium sp. y por bacterias como Pseudomonas azadirachtae.

Las semillas son infectadas por hongos como Sclerotium spp., Rhizoctonia spp. y Fusarium spp.
1.3.- AGENTES ACTIVOS EN EL NIM

1.3.1.- AGENTES ACTIVOS

El nim protege contra multitud de plagas, ya que posee muchos componentes pesticidas. La mayoría de sus productos derivados son una mezcla de hasta tres o cuatro de éstos, pero posee hasta más de veinte componentes activos, la mayoría de éstos incluidos en el grupo de los triterpenos, más específicamente de los limonoides. Desde hace tiempo se conocen nueve limonoides con acción antiplagas, aunque algunos nuevos se están descubriendo, de todas maneras los más conocidos son la azadirachtina, salannina, meliantriol, nimbina y nimbidina. 

-Azadirachtina: es uno de los ingredientes más activos, causando el 90 % de los efectos en la mayoría de las plagas afectadas por el nim. No mata al insecto inmediatamente, lo repele y entorpece su crecimiento y reproducción. Posee una estructura similar a las hormonas de crecimiento de los insectos llamadas ecdisonas, que controlan la metamorfosis, concretamente actúa bloqueando la producción de estas vitales hormonas. También tiene actividad contra los nemátodos.

-Meliantriol: actúa como inhibidor de la alimentación en los insectos.

-Salanina: actúa como inhibidor de la alimentación en los insectos. 

-Nimbina y nimbidina: presentan actividad antiviral.

-Otros: ciertos ingredientes menores también trabajan como antihormonas, pudiendo paralizar algunos mecanismos digestivos e inhibir la alimentación. Como ejemplo de estos nuevos limonoides que están siendo descubiertos tenemos el deacetilazadirachtinol (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992).

1.3.2.- PRODUCCIÓN Y FORMULACIONES
Aunque los principios biocidas se encuentran en de todo el árbol, es en las semillas donde se localizan en mayores concentraciones y donde son más accesibles. Existen varias formas de prepararlos (Cruz, 1993):

La obtención de los extractos se puede hacer con agua, pero aunque éste es un método fácil y al alcance de los pequeños propietarios, sólo una pequeña parte de los compuestos activos es soluble en agua. Las proporciones que se suelen usar oscilan de 40 a 50 g/l (de semilla molida).  

 Más eficaz es la extracción por solventes orgánicos como hexanos, pentanos y alcoholes, obteniéndose en este último caso extractos 50 veces más concentrados que por agua.

La torta de nim es un subproducto de la extracción del aceite y se puede elaborar a partir de ella un extracto acuoso en proporción de 15 g/l.

La formulación más simple es el extracto crudo, pero también se puede encontrar en forma de granulados, polvos solubles, emulsiones concentradas, etc. Otras formulaciones involucran la adición de otros productos químicos que pueden incrementar la estabilidad, la manipulación y reducir la fitotoxicidad en las plantas sensibles.

1.4.- USOS DEL NIM

1.4.1.- AGRÍCOLAS (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992):

El alto potencial de insecticida que contienen sus frutos y que además es inocuo para el hombre y para los animales de sangre caliente, lo convierten en un insecticida natural óptimo. A parte de afectar a una amplio espectro de insectos, también es útil contra nemátodos y hongos dañinos.

- Efectos en los insectos:

Los principios activos del nim actúan, principalmente, como hormonas vitales de insectos y su efectividad se basa en que logran bloquear su sistema endocrino.

Según el extracto que se utilice la acción en los insectos puede ser la siguiente: interrupción o inhibición del desarrollo de huevos, larvas o pupas; bloqueo de la muda de larvas y pupas; repeliendo larvas y adultos; interrupción de la comunicación sexual; disuadiendo a las hembras de que depositen los huevos; esterilización de adultos; envenenamiento de larvas y adultos; disuasión en  la alimentación; bloqueo de la capacidad de tragar; reduciendo así la actividad intestinal; e inhibición de la formación de quitina del exoesqueleto.

 Se ha demostrado que los extractos de nim pueden ser tan potentes como muchos insecticidas sintéticos. De momento, por lo general, la repelencia es el efecto más débil, la actividad anti-alimentaria tiene una significación limitada, sus efectos en la reducción de la vida del insecto son variables, siendo su principal cualidad es el bloqueo de la muda.

Insectos afectados:

En 1990 se habían encontrado unas 200 especies de insectos sensibles. En especial los extractos del nim afectan a los insectos de hábitos fitófagos. 

Los insectos del Phyllum Orthoptera, como las langostas, se ven afectados principalmente por la actividad anti-alimentaria. 

Los distintos homópteros, como los áfidos o la mosca blanca, son sensibles en varios grados. Algunas ninfas sufren los efectos anti-alimentarios y bloqueadores del crecimiento, pero en los chupadores, como los áfidos, los extractos del nim aplicados sistémicamente tienen poco efecto. 

Los Thysanoptera también se ven afectados, por ejemplo, el nim es muy efectivo contra las larvas de trips.

Las larvas de todos los coleópteros son muy sensibles, especialmente las de las especies fitófagas como el escarabajo de la patata de Colorado.  Se genera un rechazo hacia las plantas tratadas con nim, un retardo en el crecimiento y a veces la muerte.

Las larvas de los lepidópteros también son muy sensibles, sufren una interrupción en el crecimiento y bloqueo en la alimentación.

También tiene importantes efectos en insectos de los Ódrenes Diptera, Hymenoptera y Heteroptera.

Sin embargo los insectos beneficiosos, como avispas, ichnemúnidos y otros depredadores y parásitos de plagas  no se ven prácticamente afectados por los insecticidas de nim, ya que para ser efectivos tienen que ser ingeridos. Al igual que las poblaciones de insectos polinizadores, como las abejas, ya que el polen o el néctar raramente contienen concentraciones altas de insecticidas, aunque se han detectado algunos casos de contaminación.  

- Efectos en nemátodos:

Los productos del nim afectan a varios grupos de nemátodos, algunos de ellos representan grandes plagas en agricultura. El efecto consiste en el impedimento de la eclosión del huevo. La manera más usual de administrar los productos del nim en este caso es en forma de “torta” en el suelo, por ejemplo en el Sur de la India se emplean de 100 a 259 kg/ha en los cultivos de cardamomo.

- Efectos en hongos:

El nim ha demostrado su actividad antifúngica, aunque aun no se han averiguado todas sus potencialidades. Por ejemplo se ha demostrado que el aceite de nim protege a algunas semillas de enfermedades fúngicas como las causadas por Rhizoctonia solani, Sclerotium rolfsii y Sclerotinia sclerotiorum. También es benéfico contra los hongos que atacan a las hojas como contra algunos mohos.

- Efectos en virus:

La principal actividad del nim es interrumpir la transmisión del virus ya que puede afectar a los insectos vectores. Por ejemplo, experimentos en la India han mostrado la reducción de las infecciones por el virus mosaico del tabaco tras aplicar extractos de las hojas de nim.

1.4.2.- MEDICINALES (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992):

Desde hace muchos siglos el nim se viene utilizando en la India como medicina, llegando a ser llamado “la farmacia del pueblo”. Los primeros textos sánscritos de medicina hablan de los beneficios que brindan frutos, semillas, hojas, raíces y corteza. Actualmente es utilizado por millones de personas, principalmente en Asia. Su uso externo es el más recomendado, ya que no está del todo claro el que sea inocua su utilización interna.

Sus usos más reconocidos son como antiséptico, para tratar enfermedades de la piel y como febrífugo. Es fungicida para hongos como Tricophyton (pie de atleta), Epidermophyton o Candida. Su acción bactericida es demostrada contra especies como Salmonella typhosa, Escherichia coli o Staphylococcus aureus. Como agente antiviral está poco estudiado, pero se sabe que actúa contra virus causantes de erupciones cutáneas. En tratamientos dentales se usan sus ramillas como cepillo o se fabrica pasta dentrífica de los extractos de la corteza. Se ha demostrado su efectividad en tratamientos contra enfermedades tan graves como el chaga y la malaria. Al ser espermicida tiene utilidad en el control de la natalidad.

1.4.3.- GANADEROS

- Veterinaria: el aceite y el extracto acuoso de las semillas sirven para combatir las garrapatas, moscas, bacterias patógenas, nematodos intestinales, levaduras y hongos. Varios extractos tienen la capacidad de matar caracoles adultos y sus huevos. Estos animales a veces son beneficiosos, pero algunas especies como Melania scabra, son vectores de parásitos de animales y de personas (Panel of the Board on Science and Tecnology for International Development National Research Council, 1992).

- Forraje: se pueden usar para la alimentación del ganado, tanto el follaje verde, mezclado con otros forrajes por su sabor amargo, como la torta que queda tras la extracción del aceite de las semillas, sirviendo como alimento concentrado de gran palatabilidad. Presenta en ambos casos buenos valores nutricionales (http://ifs.plants.ox.ac.uk./fao/tropfeed/data/r358.htm).

1.4.4.- FORESTALES
Desde hace tiempo se viene utilizando para recuperar áreas degradadas en zonas cálidas, bajas y xerofíticas, caracterizadas por una alta deforestación. También ha demostrado ser capaz de establecerse y desarrollarse en áreas afectadas por la salinidad, pudiendo ser una alternativa para el rescate tanto de esos terrenos como de otros pedregosos, arenosos y con tendencia a la desertificación (Estrada et al., 1996). También tiene grandes posibilidades en sistemas agroforestales, en diferentes modalidades como cortinas rompevientos o árboles mezclados con cultivos. Su buen porte lo hace ideal como árbol ornamental (Puri, 1997). 

La madera tiene un peso específico entre 0,56 y 0,85 y se usa como listones en la construcción y como postes para empalizadas, entre otros usos. También produce carbón y leña de buena calidad (Cruz, 1993).

