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Informe

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE TRANSGÉNICOS DE PLATAFORMA RURAL     

18 de febrero de 2005


ASISTENTES: Liliane Spendeler (Amigos de la Tierra), Javier Sánchez (COAG), María Ramos (COAG).

Aunque hubo bastantes organizaciones que habían confirmado su asistencia a la reunión finalmente sólo estuvieron presentes COAG y Amigos de la Tierra, ante lo cual, los allí presentes decidieron continuar con la reunión (ya que había temas urgentes por resolver) y solicitar a las organizaciones que no asistieron lo siguiente: 

· Pedir explicación por la falta de asistencia y valorar cuales son los motivos por los que no es fácil que la gente acuda a las reuniones, con la idea de proponer otras formas de comunicación si así lo vemos necesario. Indepedientemente de que la comunicación sea virtual o presencial es importante que: 

· Cada organización que participe en la Comisión defina claramente cual es su compromiso y hasta donde está dispuesta a trabajar. Aunque COAG asuma la coordinación eso no significará que asuma todo el trabajo sino la coordinación en un  par de acciones concretas para 2005, pero el trabajo será compartido, por lo que es importante saber con cuantas personas contamos realmente para trabajar.

· Que las organizaciones envíen por escrito las actividades en materia de OGMs que están realizando y cuales son sus propuestas para 2005.

· Actividades más recientes de las organizaciones: 

Amigos de la Tierra (AdT): AdT Europa está trabajando fuertemente en temas de Zonas Libres de transgénicos y han editado una guía (traducida a todos los idiomas) para hacer campaña en los territorios de cara a los Gobiernos locales. Por su parte seguirán es esta línea de transmisión de información.

Recientemente los grupos ecologistas se reunieron con la Ministra de Medio Ambiente para tratar temas de Coexistencia de OGMs /convencionales/ecológicos y por lo visto intentarán que este ministerio tenga más participación en la Redacción del Real Decreto aunque parece ser que sus propuestas sólo lo suavizarían un poco (aumentar la distancia de 25m a 50m, que la responsabilidad de contaminación sea compartida entre empresas y usuarios de OGMs...). También parece que la publicación se retrasará y puede que no esté para la siembra.

COAG: ha participado recientemente en la Conferencia de Berlín sobre Zonas Libres de transgénicos, donde ha circulado numerosa información sobre la situación en todos los países en los que se han declarado zonas libres (se hace entrega de algunos documentos). A raíz de esta conferencia se ha  redactado una carta para que se distribuya entre las organizaciones colaboradoras en todos los países para enviarlas a los gobiernos locales para que la firmen. Todas las firmas que se recojan se enviarán a  a la Comisión Europea con la intención de que ésta reconozca legalmente el derecho de auto determinarse a las regiones que así lo deseen como zonas libres. Los presentes acuerdan que ésta carta se distribuirá entre las organizaciones de Plataforma para que sirvan de conductores de esta petición y que la distribuyan en aquellas regiones y entre aquellas organizaciones con las que tengan más contacto. 

COAG también se ha reunido recientemente con los Comisarios europeos de Sanidad y Consumo y Medio Ambiente para solicitar que en la futura directiva de semillas no se acepte ningún porcentaje de contaminación por encima del 0 técnico. A estas reuniones han acudido también Greenpeace, CPE y AdT Europa. 

EHNE ha distribuido una carta de denuncia ante las actuaciones del Gobierno estadounidense en Irak que está intentando monopolizar el comercio de las semillas y eliminar el derecho del agricultor a producir su propia semilla. Se enviará esta carta a las organizaciones para proponer que la Plataforma Rural la firme y la envíe a la Embajada norteamericana. 

· Líneas de trabajo de la Plataforma en materia de transgénicos.
A la espera de que otras organizaciones hagan más aportaciones, los presentes coinciden en que los temas urgentes y principales de trabajo este año son la COEXISTENCIA de OGMs con otros cultivos y la declaración de ZONAS LIBRES DE TRANSGÉNICOS.

-  COEXISTENCIA: coincidimos en que hay que seguir trabajando aunque el Gobierno conoce de sobra cuales son nuestros planteamientos. Existe un borrador de documento de mínimos comenzado a redactar por la SEAE que se quiere enviar al Ministerio. Este documento ha sido ya circulado entre algunas de las organizaciones miembros de Plataforma pero la participación en él está abierta a más organizaciones de fuera (como el partido de los Verdes, la UPA, el Comité Andaluz de Agricultura Ecológica, Greenpeace...) ya que surgió como propuesta tras una reunión del sector de la Agricultura ecológica con Fernando Moraleda. Se acuerda trabajar en él desde la Comisión de transgénicos para hacer aportaciones y Liliane se propone como voluntaria para dar un nuevo enfoque al texto de Víctor Gonzálvez (SEAE) con idea de plasmar los puntos mínimos que las organizaciones firmantes acuerdan por debajo de los cuales no avalaremos ni apoyaremos ninguna propuesta del Gobierno en materia de utilización de OGMs. 

También se propone seguir trabajando las iniciativas mediáticas (comunicados de prensa, encuentros de protesta,...) porque vemos que tienen una repercusión importante en el público e incomodan mucho a la Administración.

· ZONAS LIBRES DE TRANSGÉNICOS (ZLT): se enviará a todas las organizaciones de Plataforma un dossier sobre Zonas Libres, herramientas para negociar con los gobiernos locales (como las ya publicadas por AdT para hacer campaña), lugares donde obtener información sobre legislación e iniciativas practicadas en otros países...) para demandar una organización territorial que inicie campañas con cada gobierno local (empezando por Ayuntamientos o Comarcas). También conviene identificar regiones clave sobre las que hacer campañas específicas como Andalucía, P. Vasco o Aragón.

El Señor Enrique del Río (PROEMPLEO) aprovechó la ocasión para ofrecer a Plataforma la colaboración en una posible publicación sobre TRANSGÉNICOS...A LO CLARO (dentro de su línea de publicaciones ...A LO CLARO). Se discutirá en la próxima reunión de la Comisión que se ha propuesto para finales de marzo –principios de abril  a la espera de que el resto de organizaciones se posicione sobre cual debe ser la forma más idónea de comunicarnos, si estas fechas son adecuadas para que la gente acuda y cual será su compromiso para trabajar en esta Comisión.


