GUIA DE  RECURSOS DE CONSUMO RESPONSABLE Y SOLIDARIO EN LA COMUNIDAD DE MADRID

Un grupo de personas y asociaciones han comenzado la tarea de escribir una guía de los recursos relativos a organizaciones que tengan eminentemente un interés de carácter social y medioambiental (Comercio Justo, Reutilización, Empresas de Inserción, Iniciativas de Información Alternativa, Producción Ecológica, Energías Alternativas, Cooperativas, Producción Ecológica, Energías Alternativas, Bioconstrucción, Inversiones alternativas, Terapias Naturales, Transporte…) actualmente presentes en el ámbito de la Comunidad de Madrid.


Esta guía tiene el objetivo fundamental de servir de herramienta a todas aquellas personas interesadas en el consumo responsable y solidario, y en apoyar un modelo de economía y sociedad alternativo al actual, sin tener en ningún caso un fin lucrativo.

Las personas que promueven esta iniciativa, se mueven en el ámbito de BESOS (Balances de Economía Solidaria), La Ceiba (Cooperativa de Consumidores/as de Comercio Justo), GAP (Grupo de Apoyo a Proyectos de Economía al Servicio de las Personas), EUTOPIA (Centro de Recursos de Economía Solidaria), SETEM y organizaciones afines.

Desde estos colectivos e individualmente se siente la necesidad de incrementar los recursos como consumidores/as responsables, ¿qué mejor modo que una guía práctica, “nuestra propia guía”, en que poder buscar lo que necesitamos consumir sin olvidarse de los valores éticos, ecológicos y solidarios/as?

Si estáis interesados/as individualmente y/o como organización en apoyar esta iniciativa, animaos a uniros al grupo de trabajo en la próxima reunión el martes día 6 de abril a las 18:30 en CGT, C/Alenza 13, metro Ríos Rosas o Cuatro Caminos (la sala se confirmará ese día, pondremos en el hall un cartel diciendo piso y sala) y/o a poneros en contacto con el grupo de trabajo enviando un correo electrónico a la dirección de correo yaamaya@yahoo.es

Contactad también si queréis que vuestra organización esté en la guía y/o para cualquier cuestión que queráis que tengan en cuenta.

