APORTACIONES AL DEBATE POLITICO EN LAS ORGANIZACIONES EN TORNO A LA LUCHA POR LA REFORMA AGRARIA  Y EL ACCESO A LOS RECURSOS.

I. ANALISIS DEL CONTEXTO.
Reconocemos y nos sentimos reflejados en las reivindicaciones y análisis recogidos en los últimos documentos que sobre la Reforma Agraria y la Lucha por la Tierra se han elaborado en los últimos eventos realizados: Manifiesto de la campaña Global por la Reforma Agraria, Conclusiones de la Comisión de Reforma Agraria de Via Campesina, Declaración Final del Foro Mundial de Reforma Agraria. En todos estos documentos tenemos un marco de análisis global sobre las implicaciones en el tema de la tierra del modelo de capitalismo global en el que vivimos.

Consideramos que es necesario sin embargo una actualización del análisis y del discurso sobre la lucha por la tierra, el acceso a los recursos y la reforma agraria en nuestra realidad nacional, estatal y europea. 

Estamos de acuerdo y reivindicamos una Reforma Agraria Integral, que revisa por completo el modelo agroalimentario; desde el acceso, la distribución y uso de la tierra, agua, semillas, pasando por modelo de producción, hasta la comercialización y distribución. Denunciamos los terribles impactos negativos que la Política Agraria Común ha ocasionado en las pequeñas explotaciones agrarias y en el encarecimiento y mercantilización de la tierra. Denunciamos igualmente a todos los actores; Comisión Europea, Gobiernos, Latifundistas y Grandes empresas agrarias que actúan dificultando la necesaria Reforma Agraria en Europa.

En este momento, sin embargo, la sociedad en su mayoría urbana, tiene un enorme desconocimiento de los problemas del campo y de las reivindicaciones de los pequeños agricultores y agricultoras. Desde el medio rural y las organizaciones agrarias no se ha logrado transmitir de forma clara a la ciudadanía sus aspiraciones. Todo esto contribuye a que el problema de la reforma agraria sea percibido por la sociedad  como un tema ANACRONICO. La ciudadanía como consumidora de alimentos está totalmente alejada del proceso de producción de alimentos. Por otra parte en el medio rural el despoblamiento junto con otros fenómenos nos deja sin una base crítica suficiente como para poder afrontar estos retos con fuerza y con capacidad movilizadota. Por todo lo anterior, hoy más que nunca, en un tema crucial como la Reforma Agraria es necesario construir alianzas sólidas con otros sectores sociales; consumidores, organizaciones de desarrollo, organizaciones ecologistas, movimientos urbanos, sindicatos de trabajadores, etc. 
Las organizaciones agrarias y campesinas en su mayoría y salvo excepciones concretas, no han sido conscientes del problema de la tierra y de la necesidad de la reforma agraria y recientemente han vuelto a ser conscientes de los impactos del modelo sobre el tema y de sus implicaciones de cara al futuro de la agricultura campesina, la justicia en el campo, y  de la incorporación de jóvenes a la agricultura. En este momento muchas organizaciones han retomado su debate y reflexión sobre el asunto teniendo un planteamiento en muchos casos común respecto a los principios y planteando algunas vías alternativas de acción. Sentimos la necesidad de volver a luchar por la tierra y la defensa del suelo agrícola frente a los movimientos especulativos que solo encierran ganancias para unos pocos.
Las Organizaciones Agrarias también son conscientes de donde está en este momento la realidad de las familias agrarias y donde se sitúa una gran parte de su base sindical, reconociendo que es un tema complejo de abordar puesto que entre las propias familias agrarias no se quiere en muchos casos o no interesa abordar un modelo que exigiría una mayor justicia y reparto de la riqueza.

II. ALTERNATIVAS DE ACCION Y PROPUESTA.

Consideramos que la TIERRA ES UN BIEN COMUN. La Tierra es un derecho de los campesinos y campesinas al servicio de la humanidad para la producción de alimentos; sanos y nutritivos sobre la base de un modelo campesino de producción para la soberanía alimentaria
	REFORMA AGRARIA, ACCESO A RECURSOS Y GESTION DEL TERRITORIO.

	EJES DE ACCION Y PROPUESTA. 

	1. La Tierra es un bien común al servicio de la humanidad.


	· Trabajar el tema en el discurso político y sindical de las organizaciones de forma que se vaya generando conciencia interna.



	2. La Tierra es un derecho humano campesino que debe ser reconocido

	· Denunciar las violaciones de este derecho. 

· Debatir internamente en las organizaciones las distintas alternativas entre propiedad, uso, gestión, individual y colectiva. 

· Construir alianzas sobre la sociedad basadas en el derecho a la tierra

	3. Lucha contra la especulación 


	· Apoyar los movimientos locales de defensa del territorio y los ataques concretos que se suceden hoy en todo el estado contra los usos agrarios de la tierra.

· Que las reivindicaciones por la Reforma Agraria lleven todas un apoyo explicito a situaciones de este tipo.

	4. Ordenamiento, planeamiento del territorio

	· Trabajar en propuestas concretas ligadas a la ordenación territorial ligadas a la declaración de RESERVAS DE TIERRA AGRICOLAS. Trabajo a nivel local, comarcal, autonómico, y estatal. Leyes de Ordenación.
· Continuar trabajando en este sentido buscando la estabilidad de los usos agrarios dentro de las leyes existentes.
· Reivindicar en los planes de ordenación los espacios agrícolas estables.

· Abordar y analizar en este sentido las leyes del suelo existentes.

· Divulgar las experiencias existentes en este tema.



	5. Generar alterativas encaminadas a avanzar hacia la socialización y democratización en el uso de la tierra
	 

	 5.1. Defender las ocupaciones de tierras latifundistas
	· Apoyar las movilizaciones en este sentido que desarrolla el SOC así como otras que puedan iniciar otros grupos
· Defender el acceso colectivo a al uso de la tierra.

· Defender y divulgar las experiencias positivas de ocupación de territorios y pueblos ABANDONADOS.

	 4.2. Fondos de Tierra
	Revisión de los distintos modelos y experiencias existentes. Plantear la creación de un Fondo de Tierras de carácter público

· Formación. Tierras expropiadas (criterios de expropiación) o compradas o cedidas o tierras públicas improductivas o destinadas a usos inadecuados socialmente (campos de tiro, militares, golf ..).

· Debate en torno al tamaño de las explotaciones. Tope máximo y mínimo viable

· Gestión del Fondo de Tierras. Desde el nivel local al nivel estatal.

· Distribución del Fondo. Forma jurídica. Cesión, usufructo, arrendamiento. 
· Prioridad en el acceso (jóvenes, proyectos de instalación de explotaciones campesina, tope de tamaño,…)

· Desarrollar experiencias de fondos de tierra desde la práctica de las organizaciones ligadas a usos de los instrumentos financieros alternativos existentes.



	  4.3. Gestión de las Tierras Comunales.


	· Rescate de usos y normas en la gestión de tierras comunales. Trabajar este tema desde la Universidad Rural.
· Preferencia en los usos para agricultura, ganadería o aprovechamientos forestales no destructivos

· Política activa de intervención de las organizaciones campesinas en este tema.

· Oposición a la usurpación por parte del estado y de otros agentes de las tierras comunales para usos especulativos o no vinculados a la tierra.

· Propuesta de nuevas formas y alternativas para la utilización social de los recursos comunales.

· Planteamiento en torno a las subastas y concesiones de uso que primen los usos campesinos locales

	6.Instalación de jóvenes agricultores


	· Coordinación con la comisión de agricultura campesina.
· Coordinación e incidencia sobre las medidas horizontales que tienen que ver con instalación de jóvenes agricultores y con las propuestas desde la CPE en este tema y en el relativo a Desarrollo Rural

	7. Estrategia de Comunicación.
	· Definir una mayor incidencia en los medios de comunicación para divulgar estos planteamientos de forma que lleguen a las organizaciones sociales y a la ciudadanía.

· Divulgar aprovechando los medios de comunicación especializados en temas sociales y agrarios.


III. ACCIONES AFUTURO.

Se plantea la necesidad de continuar el trabajo y el debate interno en las organizaciones respecto a este tema. Se plantean como compromisos de continuidad las siguientes acciones:

1. Día 1 de Mayo. Ir trabajándolo a futuro como día de la Reforma Agraria y por el trabajo digno en el campo. Este año . Apoyar las acciones planteadas por el SOC para este día en Andalucía con una Comisión formada por representantes de organizaciones que estén presentes este día con ellos.

2. Convocar Comisión de Reforma Agraria en Via campesina Europa. 26-29 Congreso del SOC en Molina. Málaga. Dos días antes el SOC se compromete a organizar y celebrar una reunión para las organizaciones de Via Campesina Europa que quieran trabajar el tema y de forma que luego los participantes se puedan quedar en el Congreso.

3. Preparar de forma específica un seminario europeo sobre “Fondos de Tierra” específicamente. Apoyo de la investigación para analizar las experiencias.. Primavera del año 2006.
