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Situación general

Con las lluvias que llegaron al comienzo de la primavera, a todas, incluidas las malas hierbas, les han  entrado ganas de ligotear como buenos seres vivos que son. Esto es que algunos de nuestros cultivos, como la cebolleta o el puerro, los hemos consumido con una linda flor de extra; habra que andarse con ojo en el caso de los ajetes, las lechugas y las coles planificadas para fin de esta estacion. Tambien tuvimos que retrasar algunas plantaciones por la humedad que tenia la tierra. Ah y los problemas con los tractoristas, a los que tambien les afecta esto del agua, no han sido menos. Pero como no hay mal que por bien no venga, el agua ayudo a algunas plantaciones a enraizar.
TARAY

Los 2500 m de abono verde que habia sembrados ya estan incorporados al suelo, y la tierra ya ha tomado la forma veraniega. Esto es, que ya estan hechos todos los lomos o caballones a la espera de las plantitas que nos daran de comer este verano. Todo esto ha venido con retraso. Como ya os hemos venido comentando en los meses anteriores, la capacidad de trabajo del gt para esta campaña estival es, siendo realista, ¿insuficiente? si eso. Esto unido a la inestimable disponibilidad de los tractoristas a los que acudimos normalmente para nuestras labores, ha afectado a nuestros planes de plantaciones. Las cosechas no se perderan pero llegaran mas tarde: no tendremos tomate a fin de junio. Cosa que afectara a las bolsas, pues a finales de primavera va un poquito vacias, y otros años lo habiamos complementado con cosechas adelantadas del verano… ejem.
Si podemos decir, que los ajos van estupendamente, y que los cardos se los han comido unos bichos la mar de majos, que pasaron desapercibidos hasta que ya era demasiado tarde. Tambien que la patata ya esta creciendo, un poco desigual pero sin problemas. 

CHINCHON
Aquí es donde esta la mayor parte de la primavera. Una zona con riego por goteo, otra por inundación. En la alcachofa hay algunos pulgones que estamos combatiendo, y tambien esos bichitos tan majos del cardo (cassida defflorata), que invitaremos amablemente a instalarse en algun otro remoto e inhospito lugar. 
Si no se les suben antes las hormonas, tendremos lombardas y repollos para fin de primavera. Tambien tendremos en breve acelguitas, cultivadas con goteo (OE!) igual que esas lechuguillas que ya estan llegando, tambien por goteo (OE!).
PROXIMAS BOLSAS

En lo que queda de mayo tendremos si pachamamita quiere alcachofa, lechuga, acelga, espinaca, garbanzo, cebollitas frescas y habas.

Y en junio habra acelga, repollo, cebolla, garbanzo, lechugas, calabacín (finales), remolacha (finales), rabos y nabanitos. 

Bueno y  lo dicho, a vigilar esas hormonas, que luego nos subimos a flor antes de tiempo… y pasa lo que pasa.
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