INFORME PARA LA ASAMBLEA DESDE LA COMISIÓN ANTIPLÁN DE PERALES.

I - Qué está pasando:

Por diversos requiebros legales (que no es nada fácil y no tiene mucho sentido explicar aquí), la legislación urbanística vigente en Perales es de 1978. Las leyes urbanísticas lo único que hacen es regular qué se puede y qué no se puede hacer en el territorio, y con una normativa tan antigua y desfasada no se podía hacer prácticamente nada. Desde hace ya bastantes años Perales está tratando de aprobar su Plan General de Ordenación Urbana (PGOU), pero este es un proceso por definición largo y se ha ido encontrando con problemas varios por el camino (cambios de legislatura...). Aunque hay una cosa que no ha cambiado en todo este proceso: la intención de URBANIZAR LA VEGA DEL LUGAR. En todas las versiones del PGOU quedaba patente esta intención. El PGOU se encuentra en fase de avance. Cuando se está redactando un Plan hay dos momentos en los que se hace exposición pública del trabajo que hay hecho, para que la gente (del pueblo o no) haga propuestas, modificaciones, etc, que supuestamente se tendrían en cuenta en el documento definitivo. Uno es en la fase de Avance (que ya pasó) otro es después con la aprobación inicial. Pero....

...Apoyándose en el artículo 70 de la Ley del Suelo, que permite a la Comunidad de Madrid legislar en casos extraordinarios (aunque no aclara cuales) y a petición del Ayuntamiento de Perales, han sacado las famosas Normas Transitorias (NNTT) a las que hemos alegado. 

Dichas normas lo que hacen es establecer una figura extraordinaria y temporal sobre solo una parte del término municipal: el casco y La Vega del Lugar, estableciendo ésta como Suelo Urbanizable Sectorizado. El resto del término municipal sigue bajo las Normas Subsidiarias del 78. 

Este procedimiento no es ilegal, desgraciadamente no han hecho nada mal, pero sí que se podría considerar “alegal” en el sentido de que es una interpretación muy oportunista y mal intencionada de una ley poco concreta sobre la que no hay todavía antecedentes aplicables. Aunque el procedimiento no sea ilegal, el contenido de las normas, la formulación y su tramitación sí reúne bastantes ilegalidades. No respetan los plazos de la evaluación ambiental, no justifican la necesidad de la urgencia de la resolución ni que las NNTT incluyan la Vega para que se urbanice, por poner solo unos ejemplos .

Y lo peor de todo no son estos hechos concretos, sino que esta actuación está dentro de una concepción del territorio especulativa y lucrativa, donde el desarrollo de los pueblos  es el crecimiento a base de urbanizaciones cerradas de chalets con piscina, segundas viviendas, que consumen enormes cantidad de suelo, aire y agua, y no aportan nada a la vida de los pueblos, más que la pérdida de sus valores ambientales y de los modos vida rural. Y además se hace sin que la gente se entere de lo que está pasando.

Los ayuntamientos ven en la recalificación de suelos su mejor manera de subvencionarse mediante las plusvalías urbanísticas, que en origen estaban pensadas para promover la vivienda de protección oficial, pero que los ayuntamiento pequeños como Perales no tienen capacidad para realizar y se dedican a subastar el suelo al mejor postor...

En la Comunidad de Madrid en los últimos 10 años ha aumentado el 49.5% el suelo urbanizado, el 8% del suelo de la comunidad está ya construido y el borrador de ley que manejan en la CAM plantea abrir un 17% más de suelo urbanizable, argumentando que, como mandan las leyes del mercado aumentando la oferta, bajará el precio, cuando está ya demostrado que eso no es lo que está ocurriendo. Si no, ¿cómo se explican 300.000 viviendas vacías? (que son más o menos las que hay en la ciudad de Valencia).

II- Qué hemos hecho ya:

· Vía Legal: 

* Hemos presentado casi 600 alegaciones a la comunidad de Madrid: en la consejería de urbanismo, dentro del plazo de una semana del que dispusimos.  Tienen que contestarlas, se incorporarán a la documentación oficial de las normas transitorias y serán una buena baza para seguir por la vía legal.

Pensábamos que, una vez tramitado en la CAM , se trasladaría el caso al ayuntamiento y que se abriría un nuevo plazo de alegaciones en el pueblo pero no va a ser así, de modo que no vamos a pasar nada más para firmar.

* Se ha denunciado a través de Ecologistas en Acción la posible urbanización en la Vega del Lugar ante la Confederación hidrográfica del Tajo.

* Se está rellenando una ficha tipo para denunciar (junto con lo que pasa en otros pueblos) al defensor del pueblo, en una iniciativa promovida por ciudadanos contra la especulación urbanística.

· Vía social: 

* Hemos contactado con gente del pueblo y vecinos de huerta y sus familias, que está en contra de la urbanización (no son muchos). Firmaron las alegaciones.

* Acudimos a una de las excursiones del grupo de historia y entorno de Perales para ver de qué palo iban. Son gente abierta y sensible. Nos contaron  muchas cosas sobre el pueblo, su historia, su paisaje, sus gentes, plantas. Nos moló conocerlos y pensamos que se puede contar con su apoyo.

* Varios hortelanos y consumidores del Bah son miembros de ERA: grupo ecologista del valle del Tajuña están moviendo el tema por la comarca.

· Vía mediática: 

* Se han enviado notas de prensa y artículos varios a La voz del tajuña y el Buho, revistas locales (algunos ya se han publicado) y a otros medios de más difusión ( 20 min, el País, el Trébede) los tenéis en la página del bah.

*  Se han hecho carteles, textos,  fotomontajes y plantillas para decorar el pueblo.  Ahora falta pegarlos.

III- Qué se está haciendo:

· Vía Legal:

* Por lo que sabemos de Los Molinos, donde se está viviendo una situación similar, lo efectivo ha sido iniciar un contencioso administrativo contra la CAM. 

David, nuestro abogado experto en urbanismo está redactando el asunto y se llevará a través de Ecologistas en Acción. Es nuestra principal baza. Tenemos hasta el 11 de julio para presentarlo.

*  También por medio de Ecologistas se esté incluyendo Perales en el conjunto de denuncias que desde el sureste de Madrid se dirigirán al defensor del pueblo en relación a la destrucción sistemática del entorno.

* Seguimos moviendo la declaración de tierras de uso ecológico.

· Vía Social:

* Lo hemos llamado “difusión in crescendo”: se pretende hacer una campaña de información, sensibilización y de integración progresiva con los lugareños siguiendo estos pasos:

        - Redacción de un texto explicando la situación, denunciando el horror que se avecina, lo tenéis en Internet.

        - Buzoneo del texto. ( Domingo Verde  2 de julio)

        - Seguir acudiendo a las excursiones, la próxima el 8 de Julio ( voluntarios?)

        - Pegada de carteles, plantillas… ( domingo verde 2 de Julio y siguientes)

        - Buzoneo con los datos de viviendas vacías (26%) y segundas viviendas ( 15%) que hay en el pueblo: 

        - Cata de Tomate: 15 de Julio, encuentro con los hortelanos y gentes del pueblo.

        - Nuevo buzoneo. Esta vez con los panfletos que el PP, siendo oposición empleó para denunciar el plan de PSOE aludiendo a la falta de información y participación del pueblo, el peligro de inundación y otras vainas…, Papeles que conservamos en el archivo del Bah.

        - Mesa informativa, videofórum,  y si se tercia, una vez que ya haya un estado de opinión, una acampada en la huerta.

- Vía mediática:

*  Nos han ofrecido hablar por Radio Morata

*  Seguimos escribiendo y mandando textos a los medios.

IV- Qué más: 

· Vía legal:
Estamos informándonos sobre cómo alegar en Europa. Parece que estas reclamaciones son muy lentas y no demasiado efectivas. El caso es que, en cualquier caso,  aunque se paralicen las NNTT, o cambie el gobierno, tendremos que seguir enfrentándonos a planes urbanísticos y conviene usar todas las armas posibles.

Para ello estamos tratando de recabar información sobre todos los aspectos que pueden tener cabida en la legislación europea:

· Cuencas hidrográficas, y zonas inundables

· Naturaleza, especies y ecosistemas

· Patrimonio cultural: arqueológico y etnográfico.

· Urbanismo.

Es un curro largo, que requiere contactos y dedicación

· Vía social:

Retomamos aquí las propuestas que os enviamos en el primer informe, ese que os llegó justo antes de que nos enteráramos de las NNTT: 

* Participar en el movimiento antisistema del Tajuña.

* Intentar contactar con el mayor número de personas relacionadas o vecinas de Perales.

* Plantada de árboles en otoño.

* Homenaje a Poli.

* ¿Alguien quiere hacer un documental?

* Charlas en facultades e institutos.

      * Podríamos hacer la acción tipo, o inventar una nueva para montarla en el pueblo.

IV-Tareas para la gente del Bah: 

Aunque la comisión y el apoyo recibido han crecido ( se nos han incorporado Andrea (la Prospe) Jaime (Semillas), seguimos insistiendo en que, igual que el conjunto de la cooperativa,  es imprescindible la implicación y colaboración del grupo.

* Pegadas: Este domingo o los siguientes. 

* Podéis hacer plantillas con motivos como: 

STOP LADRILLOS

+TIERRA-HORMIGÓN

NOGALES SÍ, CHALETES NO

ME GUSTA LA HUERTA

ALCALDE, ¿QUÉ ME ESTÁS CONTANDO.?

YO ♥ VEGA DEL LUGAR

PERALES ♥ HUERTA

LLÉVAME AL HUERTO Y NO AL CEMENTO. 

 O lo que so os ocurra.

* Excursiones con los lugareños. Exigen el sacrificio de madrugar un montón el sábado: la quedada es a las 7 de la mañana .para no pillar el calorazo, pero os aseguramos que merece mucho la pena. ( próxima sábado 8).

* Buscar contactos en Perales. ¿conocéis a alguien? ¿tenéis un primo lejano? ¿el cuñado de la portera, acaso? Sea quien sea, cuéntale lo que están queriendo hacen con la Vega del Lugar.

