REUNIÓN VIVERO INTERCOOPERATIVO. 6-11-06

ASISTIMOS: Ruth (Bah-per), Jaime(Reproductor semillas), Juan (Bah-smv), Miguel (Bah-alc). Sandra de SAS avisa de que no puede venir pero quiere venir a la próxima reunión o en todo caso contactar con Rocío.

ORDEN DEL DÍA:

1. EVALUACIÓN AGRÍCOLA Y ORGANIZATIVA 

2. PUESTA AL DÍA EN LO ECONÓMICO: CUOTAS

3. PERSPECTIVAS

Por fin conseguimos reunirnos!. La intención de los presentes es, antes de una reunión con Rocío, “adelantar trabajo” y concretar propuestas en caso de que haya un interés claro de dar continuidad a la producción de plantel.

1. EVALUACIÓN AGRÍCOLA Y ORGANIZATIVA

1.a Lo agrícola


En general, unos con más datos y otros con menos, coincidimos en valorar positivamente la calidad del plantel y las variedades usadas: resultado igual o mejor que el de Fuenla. Cuesta dar detalles porque el resultado final depende de otras muchas variables en el manejo del cultivo  y porque nos cuesta hacer seguimientos diferenciados de cada variedad, de cada tipo de planta.


Encontramos ventajas productivas en potencia, a parte de por la calidad, por la disponibilidad de planta con seguridad (donde compramos a veces se ha acabado o hay que encargarla dos días antes y quedar a una hora), por la cercanía, por la variedad de variedades que nos permite cultivar, reproducir.


Aunque nos lo propusimos, finalmente no pudimos traer cálculos sobre cuál fue el porcentaje de plantel que se llevó a la huerta, oscilando entre “casi nada” y “casi todo”  dependiendo de las cooperativas, pero quedó claro que se perdió una parte importante del plantel.

1.b Lo organizativo


Claramente para todos ha sido muy problemático. Aunque pareciera todo bastante sencillo, se dieron circunstancias que lo hicieron complejo : 

- en el día a día fuimos varios grupos de personas implicados (los 4 grupos de trabajo de las cooperativas, el del vivero y el de reproducción de semilla), lo dio lugar a múltiples dudas de funcionamiento, malentendidos, errores…: si ya nos cuesta organizarnos en un grupo, organizar 6 grupos de personas…

- en la toma de decisiones la participación se amplía a las cooperativas, con su ritmo leeeeento; estuvimos debatiendo la necesidad que desde los GTs tenemos de mayor autonomía para la toma de ciertas decisiones y cómo cuadrar eso con la importancia de que las decisiones sean participativas, sobre todo cuando tienen implicaciones económicas y políticas (coordinarnos, poner en marcha proyectos productivos, profundizar en la autogestión)

- el nivel de actividad y de caos en verano se dispara con todo, falta tiempo y claridad 

- “convivencia” con la dinámica de compras de plantel en Fuenla 

- dispersión geográfica: poco contacto cotidiano excepto en el caso del GT-perales, que por otro lado no tenía capacidad para asumir la coordinación espontánea del tema


A parte de todo esto hay un factor de despiste que nos hace asumir una parte de la responsabilidad más allá de los fallos organizativos del conjunto. El sentimiento general es de cierta frustración y, con respecto al tremendo curro de Rocío y Toño… se nos suben un poco los colores.

2. CUOTAS

La mayoría están pendientes y, a falta de acordarlo con Rocío, aportaremos 4 meses (mar-jun) de la 

cuota que se fijó (perales unos 513 € -que se fueron guardando durante el verano-, smv unos 400, alc 112 ¿y SAS? ) y a partir de ahí (jul-…) proponemos fijar una cuota parcial que contemple gastos de amortización. En caso de relanzar el vivero proponemos revisar los costes futuros para redefinir la cuota completa y el momento de retomarla, así como la manera de financiarla.


A parte de cuotas, nos comprometimos a hacer llegar verdura a Rocío y Toño, algo que prácticamente no sucedió. 

3. PERSPECTIVAS

Como adelanta el anterior punto, los presentes no sólo mantenemos las motivaciones iniciales sino que las incrementamos. Tiene bastante peso la interdependencia con el proyecto de reproducción de semilla de Jaime, al que quizá se suma este año Marta, la difusión de variedades locales más allá de las cooperativas...

Señalamos limitaciones que seguimos viendo: la económica (nuestras cuentas están tiritando permanentemente), la toma de decisiones asamblearia y la incapacidad en verano para improvisar o participar en dinámicas que requieran mucha atención. Esta última la queremos resolver definiendo muy bien YA cuál sería el funcionamiento, fijando personas responsables y herramientas que permitan el “autoservicio”, de manera que en verano no haya que pensar.

Antes de concretar todo esto nos preguntamos “¿Y cómo están ellos?”. Sabemos que Toño no está dispuesto a participar en el proceso, ni el de cerrar el año pasado ni menos en pensarse una segunda parte. Y que Rocío acabó cansada, desmotivada, pero sí con idea de que sigamos al menos hablando. Ahí van nuestras propuestas de continuidad para el proyecto del vivero: 

- TRABAJO: Jaime se ofrece para dedicar un día a la semana al vivero en la época en que sea necesario,  sumando un día más en fin de semana en los momentos de máximo trabajo. Mantendrá la reproducción de semilla quizá con la participación de Marta, que relevaría a Bea y Lara (creo que ambas viviendo fuera de Madrid).

- ORGANIZACIÓN: tres partes:

a) herramientas de “Autoservicio”:

1.  un tablón donde figuren las tablas de pedidos de cada coope y las fechas. Cada coope iría apuntando lo uqe se lleva

2. un buzón donde depositar, principalmente, la cuota mensual. No lo hablamos pero aquí se podrían plantear dudas y sugerencias al vivero.

b) una persona del grupo de Perales que haga de ENLACE, siendo sus funciones:

1. ser persona de referencia en la comunicación entre el vivero y el “mundo exterior”: esto reduce la carga del equipo-vivero.

2. supervisar que funcionen las herramientas de autoservicio, dando avisos en los casos necesarios 

3. supervisar que no se estropee la planta avisando a quien corresponda o dándole otra salida

4. asegurarse de que le llega la verdura a Rocío y Jaime: hay una propuesta de que cada mes envíe la verdura una copo pero señalamos que nos cuesta no por la verdura sino por cómo hacerla llegar…

5. resolver las dudas que vayan surgiendo

c) reuniones: a lo largo del invierno para darle forma a la historia; luego una en febrero para hacer los pedidos del verano y otra en abril para los de otoño-inv.

- ECONOMÍA: 

· redefinir la cuota valorando las necesidades reales, a partir de la experiencia del año pasado 

· en caso de que sea necesario (para el BAH-per lo es porque no le salen las cuentas) pensar en financiación extra a través de acciones colectivas. Se apuntó la posibilidad de vender planta pero ninguno lo veíamos como buena solución, quedó abierto.

· dedicar una parte de los recursos a producir planta para regalar a gente cercana y difundir las variedades locales no comerciales.

Pues creo que yastá, nos vemos el SÁBADO 15 DE NOVIEMBRE PARA COMER y charlar de todo esto y más. EN AMBITE O EN MADRID? No lo sé.

Muchos besos,

Miguel

