BuAH QUÉ GENTES!!

Desde la comisión para la fiesta del Bah! os invitamos a participar en una actividad que tendrá su punto cúlmen el día de la propia fiesta. Se trata de la  realización de un reportaje fotográfico conjunto y cooperativo  sobre las personas, espacios y tareas de nuestra cooperativa.

Esta actividad pretende fomentar el autoconocimiento entre las personas del bah! además de reforzar la vinculación grupal a la cooperativa. 

Para ello mediante la edición de un reportaje fotográfico visualizaremos  los rostros de todas las personas que se encuentran vinculadas ahora mismo a la cooperativa, los espacios donde se reúnen los Grupos de Consumo, así como los ambientes y  tareas más cotidianas que realizan los grupos de consumo y el grupo de trabajador*s. 

Si somos capaces de cumplir los tiempos y damos soporte técnico al reportaje la intención es proyectarlo el día de la fiesta, en principio el 3 de Marzo en la La Alarma.

...  ¿qué tenemos qué hacer?

· A cada Grupo de Consumo(GC) os pedimos: 1 foto del rostro de  cada persona que forma parte de vuestro grupo. 3-4 fotos del espacio/barrio/local al que se encuentre vinculado el GC y donde hace el reparto. 6-8 Fotos del grupo en acción; en reuniones, en repartos, en cañas... . Os pedimos que a ser posible que en el máximo de las fotos se distingan los rostros de las personas.

· Al Grupo de Trabajador*s os pedimos: 1 foto del rostro de cada un*. 6-8 Fotos en las que aparezca el grupo realizando sus tareas cotidianas, es decir en acción; transporte, reuniones, charlas, siestas, curro, etc . Os pedimos que a ser posible que  en el máximo de las fotos se distingan los rostros de las personas.3-4 Sobre el espacio de las huertas.

... ¿qué hacemos después con las fotos?

Una vez realizadas las fotos (no más de diez por grupo  a ser posible) os pedimos que nos las enviéis (junto al tlf de una persona del grupo que guarde una copia de seguridad de las fotos y con la que nos coordinaremos) según el GC al que pertenezcáis a los siguientes correos: (os damos dos correos para evitar que se saturen)

· A laura@auditha.com : Jarapa, Malasaña, GT, Barraka y Arganzuela, enviar fotos titulando el correo “FOTOS BuAH QUE GENTES. NOMBRE DEL GRUPO”. 

· A borchubby@hotmail.com :  BAH-pies, Rastro, Universidad, Vallekas, Villaverde, enviar fotos titulando el correo “FOTOS BuAH QUE GENTES. NOMBRE DEL GRUPO”

..¿cuándo hay que entregar las fotos?

Consideramos que un mes es un tiempo más que suficiente para que cada grupo se retrate a si mismo atendiendo a las temáticas. Por eso os pedimos que nos las mandéis por mail según indicamos arriba antes del 2 de febrero( a ser posible escalonadamente) para poder montarlo mínimamente para el día de la fiesta.

... y ¿qué más?

Para poder proyectar las fotos en la fiesta, además de coordinarnos bien, necesitamos que una o dos personas ,del Bah! a ser posible, se animen a partir del dos de febrero a editar con nosotr*s el reportaje.
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