ACTAS DE LA REUNIÓN 1 (ENERO 07) DE LA COMISIÓN FURGO COMPARTIDA

Lo primero que hicimos fue elaborar una lista de tareas, entre las que están:

· Papeleos varios: 

· por ejemplo, el del seguro de la furgo, del cual se va a encargar Tuchi

· también se habló de conseguir los permisos necesarios para que la furgo entre en Lavapiés. Aquí estaría el permiso de aparcamiento y el permiso de circulación (por lo visto Gus ya se ha encargado de esto). Dentro de este punto se comentó que alguien de Lavapiés ya se estaba enterando de las restricciones horarias existentes para que pueda circular la furgo.

· Impuesto de tracción mecánica- le llega a Isa, con lo que habría que establecer un contacto efectivo con ella para que nada más llegar se  nos entregue y podamos realizar el pago y llevar el impuesto al día en la furgo. (De este contacto se encargará Aurora)
· Multas: igualmente, le llegan a Isa, así que lo mismo.

· Se propone que salga una comisión o algunas personas encargadas de reclamar las multas que nos lleguen. Habría que hablar con Marcos para que nos cuente cómo lo estaba haciendo él.

· ITV: en principio, la furgo no necesita de momento pasar la ITV, pero hemos acordado encargarnos de ello. (Hablar con los GT respectivos para ver si nos encargamos también de las furgos pequeñas) Se comenta que para pasar la ITV por lo visto en Villarejo de Salvanés es fácil.
· RACE: necesitamos saber si alguien de San Martín tiene RACE (Tuchi, explica tú mejor esto que no me acuerdo)

· De todos los papeleos varios que hagamos tenemos que encargarles de pasarles una copia a los/as del GT.

●
Elaboración de una tabla del mantenimiento de la furgo (se encargará Ariadna): por lo visto ya había una en Perales –que hay que pedirle a Sandra-, donde se recogían todas las cosas necesarias (cambio aceite, líquido de frenos, etc.) y el momento en el que había que hacerlas. Nos hemos propuesto recopilar esa tabla y actualizarla, poniendo, además, información concreta de a dónde hay que ir a hacer esas cosas, y el tiempo que conlleva cada actividad, para que luego sea más fácil repartírnosla entre varios. En la reelaboración de dicha tabla habrá que contemplar los días en los que cada coope hace reparto, para decidir que las tareas de mantenimiento se hagan en otros días.

· Se propone que alguien aprenda a hacer cambios de ruedas y de aceite, entre otras cosas, para que salga más económico (Nacho_Barraka, ha dicho ya que se encarga él. Ariadna_Jarapa se ofrece a aprender). De igual modo, contar con alguien que sepa desmontar faros, cambiar limpiaparabrisas, y que se ofrezcan a ir a desguaces en caso de necesitar cambiar alguna pieza.
· Se propone que salga gente que se encargue en algún domingo verde de quitar la separación de la furgo y guardarla bien precintada en algún lado. Si no sale gente antes, Tuchi dice que lo hará él en el domingo verde del 11 de Marzo.

· Se pide que a cualquiera que se le ocurran más tareas que debe asumir esta comisión que nos mande un mail.

Nuestros contactos:

· Tuchi (Alberto): 91 361 39 10-653 87 37 69

· Aurora: 636 91 40 31

· Ariadna: 667 70 08 86

· Gus (lavapies-perales): 667 59 59 14

· GT Perales: 660 75 09 28

· GT San Martín: 676 444 054

· Isa: 654 01 34 00
· Débora: 609218971 
· Maria (lavapies-perales): 679823584 
· Sofia 620428614

