-El Flori-16-8-07

1º reu de las neorurales ´07-’08? ¿FUTURO GRUPO DE CURRO SMV?

Pues ahí nos reunimos, con más ganas de compartir resacas que de hacer una reu formal, Matías, Juan, Laura, y Alberto para hablar sobre el año que viene, y así de charleta nos fueron saliendo nuestras dudas, ilusiones y miedos con respecto al Bah!.


Lo primero fue el acople del nuevo grupo con el antiguo, el relevo: tenemos que hablarlo con las que se van del GT, a ver si acoplamos los planes personales de vacaciones y futuros proyectos.


Lo segundo y en realidad lo más importante, si vamos a estar el año que viene en el GT:


Matías: depende de la reacción de la coope ante la situación general del bah-smv.


Juan: depende de si se queda Matías.


Alberto: depende de si se queda Matías, (vaya decisión Matías…y cooperativa).


Laura: también depende de esta situación.


Toda la cooperativa: depende de que haya alguien en el GT.


Y sobre esto estuvimos charlando y nos propusimos comentar la situación a las consumidoras en un correo, quedando para hacer un encuentro fuera de una asamblea para plantear la situación del grupo, por qué se van las que se van y se han ido y ver si las consumidoras están interesadas en plantarse seriamente el futuro de la coope. En fín, que es una propuesta para el GT actual también para plantear la situación al resto de las consumidoras. 

Tras unos botellines en un banco del parque, donde se tienen las mejores ideas, y con pocos prejuicios ante la cooperativa, nos pusimos a hablar de las posibilidades que podría tener el Bah para permitirnos en serio vivir de esto:


Comprar parte de la verdura y producir solo algunos productos que salgan bien.


Reducir trabajo en la campaña veraniega que hay mucha gente de vacaciones y centrarnos en preparar invierno y primavera. 


Incluir la formación como medio de ingreso. Las trabajadoras pueden dar clases de agricultura ecológica, sensibilización medioambiental, poda,… a centros culturales, colegios, residencias,… Está bien pagado y a muchas trabajadoras les podría interesar.


Hacer un estudio serio sobre las condiciones de producción y consumo para saber hasta dónde podemos llegar en el Bah si nos lo proponemos. ¿Tendríamos que tener un Bah en el que las consumidoras paguen 65€ para que las trabajadoras tengan unas condiciones decentes? Si es así, por lo menos habría que saberlo para no engañarnos a la hora de pensar en qué cooperativa queremos construir.

Consumidoras-trabajadoras que trabajen a cambio de bolsas y no pongan cuota – propuesta “Amado”.


Mudanza a Smv con tierra estable, riego y programador.


Ideas hay muchas pero cooperativa una sola, es decir que si esto se nos ocurre al grupo de trabajo pero no hay gente en la cooperativa que vea la urgencia de esto, pues no se sacan adelante, en realidad es una lluvia de ideas locas que tenemos que plantearnos. Y no desde el GT únicamente sino que hay que plantearle la situación a las consumidoras y ver como reaccionan: si es para que la coope siga funcionando como hasta ahora o si es para plantearnos un futuro distinto. En fin, antes habría que saber cuáles son nuestras posibilidades, tenerlas en cuenta y actuar.


Pues esto no es un acta, sino lo que yo  me he quedado de las cañas de hoy, mis impresiones. Bueno y que me lo he pasado muy bien viendo a los chuzillos del flori preguntando por la albahaca.
Alberto                                                                                alegría y rehuerta

