Hola compañer@s,

El pasado febrero realizamos unas jornadas en Beizama (Gipuzkoa) en la que nos juntamos diversas cooperativas agrarias de producción, consumo y distribución ecológica. En concreto acudimos:

· Uztaro desde Beizama, cooperativa de producción, consumo y distribución.

· Basaburu desde Itsaso, cooperativa de producción.

· AMAP desde Baiona, cooperativa de consumo.

· BAH! Valladolid, cooperativa de producción, consumo y distribución.

· BAH! Perales, desde Madrid, cooperativa de producción, consumo y distribuciónn.

· Akuilu, que acudieron a nivel personal, no como grupo, pertenecen a EHNE.

· Tomate Gorriak, desde Iruñea, cooperativa de producción, consumo y distribución.

Tratamos sobre diversos temas que nos conciernen como:

· Qué productos se producen, si se cierran los ciclos, cercanía.

· Participación, relaciones internas y con la sociedad.

· Autogestión.

· Condiciones laborales.

· Concepto de calidad.

Esta primera quedada, sobre todo, fue el primer pasito en el camino para empezar a tejer una red entre tod@s para conocernos, apoyarnos, aprender y demostrar que otro sistema, otra sociedad es posible.

El problema fue que las jornadas se nos quedaron cortas para debatir más, llegar a alguna conclusión y quedarnos agustiko. Por ello, ahora desde Iruñea, tomamos el testigo de seguir con esta idea y continuar en contacto, mediante la organización de otras jornadas:

Los días 6, 7 y 8 de Septiembre nos han parecido unos buenos días para poder juntarnos y pasar el finde en Aizkurgi y Agoitz, cerca de Iruñea.

De momento no hay programacion fija (horas, temas y dinámicas), ya que según qué temas os apetezcan tratar, puede variar. La idea sería seguir debatiendo los diferentes temas antes mencionados y alguno más que tengáis interés y propongáis. Si estamos un grupo majo de gente, nos podemos enredar un poco más en diferentes debates: participación y dinamización de las cooperativas, grupos de trabajo entre la gente que estáis produciendo, distribución de los productos, legalidad-ilegalidad-alegalidad, consumo responsable, puesta en marcha de una red de cooperativas, etc.

El dia 6 es viernes y tenemos pensado hacer alguna actividad, como una charla o taller, con los grupos de consumo de Iruñea, así que si os animais a venir, pasaros, que estais tod@s invitad@s. Ah! Será en Iruñea. Todo esto coincide, también, con la puesta en marcha definitiva de Tomate Gorriak, o sea, que la primera bolsa del año se habrá repartido esa semana!!

Comentaros también que en esta ocasión hay más grupos invitados (Córdoba, Granada, Huelva y Sevilla). De momento nos han confirmado su asistencia desde Andalucía el SOC y Hortigas (Granada), y desde Asturies Cambalache. 

Para finalizar nos gustaría que nos dijeráis un número aproximado de personas que tenéis pensado acudir, más que nada por el tema de alojamiento, comida y dinámica de las jornadas.

Nos vemos en Septiembre, salud y agroekologia Kompañer@s!

