Acta plenario extraordinario BAH!-smv

9 Octubre 2007
Lugar: La Barraka

Hora: 19.30h

Asistentes: Arganzuela, Bahpies, Barraka, GT, Jarapa, Malasaña, Rastro, Rivas, Universidad, Vallekas, Villaverde y Alba y Javi interesadxs en formar parte del GT.
Moderación: Pablo-Villaverde

Toma de actas: Laura-Jarapa

Antes de empezar se aclara que todas las personas vienen a nivel individual excepto Universidad y Rivas que vienen en representación de su grupo. 
Se recuerda que el día 29 se dio potestad de decisión a esta asamblea pero puesto que en número de asistentes a penas sumamos el 20% de los miembros de la cooperativa, se propone que cualquier decisión que se tome sea moderada y con posibilidad de ser reabierta a debate puesto que podría no ser secundada por los grupos.

La comisión dinamizadora y moderadora del encuentro del 29 septiembre expresa su malestar ante la crítica recibida por e-mail, aclaran que en ningún momento se comprometieron a organizar los siguientes plenarios y que por ambas razones no actuarán como dinamizadores en esta ocasión. Aprovechan para aclarar que las posiciones A, B y C “en ningún momento se pensaron como manera de dividir y generar brecha y mucho menos marcar los dos bandos enfrentados entre los que elegir, sino, especialmente de dar una visión global sobre todo en cuanto a las bajas. Como consecuencia, sería mejor a partir de ahora evitar referirnos a B o C y hablar de actuaciones a corto, medio y largo plazo”.
Orden del día
1- Domingo Verde

2- Salida del GT.

3- Resumen de decisiones tomadas.

4- Próxima convocatoria

1- Domingo Verde
Queda pendiente de confirmación por parte del GT dependiendo de cuando esté lista la patata.

2- Salida del GT
Ante la falta de iniciativa para dinamizar el plenario, comienza un turno de palabra con comentarios, propuestas e impresiones:
· Rivas reafirma que consideran primordial la continuidad de la producción y para ello la creación inmediata de un GT.

· Universidad se opone a que se produzca un parón que pueda provocar la baja de muchos miembros y están dispuestos a asumir la bajada de producción y cualquier otra problemática durante la época de transición. Proponen abordar como primer problema las condiciones del GT y solucionarlas pero no explican como.

· Diego -Rastro está de acuerdo en que la problemática del GT es importantísima pero se pregunta ¿de qué GT? No ve adecuado que se busquen unos voluntarios de cualquier manera para que terminen quemándose una vez más.
· Dani –Vallekas aclara que piensa que nadie está pensando en meter a cinco personas cualquiera sino trabajar en formar un buen grupo.

· Javi, interesado en formar parte del GT se presenta y comenta que asistió a la huerta varios días cuando se supo que Carlos dejaba el grupo. Cuando el GT le explicó la nueva situación de la cooperativa, el les expresó su necesidad de algo seguro y no volvió. Ahora vuelve a mostrar interés. Tiene experiencia agrícola.
· Universidad propone que se haga un recuento de bolsas para calcular cuántos trabajadores son necesarios o se pueden asumir. Preguntan al GT actual ¿Quiénes de ellxs estrían dispuestxs a seguir si cambian las condiciones?

· Pedro –Rastro expone una nueva propuesta BC basada en los e-mails de Dani y Laura:

“Para lo inmediato (¿opción B?): 

-Me parece muy bien lo que propone Laura de que paren los trabajadores que lo prefieran, en estas condiciones doy más prioridad a su bien-mal-estar que a la cantidad de verduras.

- Tierras, verduras y huerta de primavera: creo que el martes podría salir una propuesta con lo posible: que sigan los trabajadores que quieran, y que los consumidores ayudemos durante octubre lo posible, si es de forma organizada, mejor. 

- Para lo siguiente (¿opción C?): 


1. Que se cree una comisión, de consumidores y trabajadores que agilicen la tarea de definición de objetivos generales. Lo suyo sería ponernos un plazo.


2. Que durante octubre, la gente interesada en formar el nuevo GT se ponga en contacto, empiecen a ponerse de acuerdo y si quieren, se propongan como nuevo GT. 

3. Que en la primera asamblea de noviembre, se elija al nuevo GT (eligiendo entre las distintas propuestas de GT que haya, si hay más de una).  El número que lo integre no debería ser mayor a 4 jornadas (por ejemplo) pero si menor, para ir empezando. Y entonces, este nuevo GT, que empiece a partir de entonces a trabajar en el BAH! 

Su primera tarea (podíamos ponerle plazo: 1, 2 o 3 meses), debería ser hacer una propuesta o proyecto de nuevo funcionamiento (objetivos del GT, reparto de tareas  y responsabilidades GT-GC, espacios, estructuras, toma de decisiones).

Para ello sería útil una comisión mixta formada tanto por consumidores como por el GT.

A partir del 1 de noviembre, sus condiciones laborales cambiarían, y a la espera de conocer las que propongan en su proyecto, serían (para esto también he utilizado la carta de Laura):


-límite de 40 horas semanales de trabajo reales

-seguridad social

- asignación mínima de 800 euros (yo pondría 900). Para ello: subir cuotas, que haya distintas cuotas, y me parece bien las actividades educativas.

- En lugar de lo que propone Laura para evitar la sobrecarga de trabajo, que una comisión se encargue de la logística, me parece mejor que ese trabajo sea contemplado en el de los trabajadores, así como el de gestión del grupo y las otras tareas necesarias para su funcionamiento y que no son de huerta. Y contabilizar todas las horas que le dedican a cada tarea.

-El reparto a un solo punto de Madrid tampoco me parece factible…..por supuesto deberían tener la llave de los locales, y algún móvil de contacto o algo así.

 - Para la distancia GT-GC e Incomunicación, me parece más complicados y menos urgentes, aunque hay propuestas de otras personas.

-Inversión en medios de producción (si fuese necesario y urgente).


La prioridad del GT sería elaborar su propuesta, pero también podrían dedicar el tiempo restante a trabajar la huerta. Sobre todo a lo más urgente: repartos cada 15 días, mantenimiento de alguna parte de los cultivos y preparación de la huerta de primavera.

4. Una vez presentado el proyecto de funcionamiento, un plenario podría ser útil para discutirlo, aprobarlo, y comenzar la siguiente fase. 

Seguramente en dicho proyecto salga la necesidad de buscar nuevas tierras con goteo, agua potable, almacén y espacio para actividades educativas. Entonces sería el momento de hacer una inversión fuerte en medios de producción.

Para financiar tanto la subida de sueldo o asignaciones, como la seguridad social, como los nuevos medios de producción, me temo que habría que subir las cuotas (se podría pensar en la histórica idea de hacer distintas cuotas)  y creo que se podría pedir un préstamo (desde financiarlo nosotros mismo, al GAP, o a otras formas). También estaría muy bien la financiación con actividades de educación ambiental.”

· Matías-GT comenta que habría que diferenciar dos niveles en las propuestas que se están realizando: 1- la huerta (cálculo de bolsas incondicionales para calcular producción necesaria y número de productores adecuado).
2- Objetivos de la cooperativa (como y cuando se establecen)

Aprovecha su intervención para contestar a la pregunta de universidad sobre su continuidad en la huerta: “ No vuelvo a la huerta como trabajador y para hacerlo como asesor, dependerá de quien forme ese GT y sus motivaciones”.
· Juan-GT se plantea seguir como consumidor, no como trabajador. Expresa su malestar ante los mails de crítica a la comisión dinamizadora del 29 y comenta que no se han las maneras de llegar a consenso. Declara su escepticismo ante el gran empuje de la gente motivado por la crisis pensando que no tardará en extinguirse. Hace una nueva propuesta:

- Parar la producción hasta abril que se retome el trabajo de la tierra para tener cosechas en verano.

- Retrasar el cambio de tierra hasta el año que viene ya que ya hay que renovar el arrendamiento del Taray que se puede aprovechar.

- Recoger el invierno organizándose entre quienes puedan y como puedan y mantener unas cuotas mínimas como muestra de interés y compromiso.

· Paco-Vallekas propone que el nuevo GT entre inmediatamente y explica la posibilidad de obtener una cesión por parte del ayuntamiento de Rivas que comentó en la asamblea general del 11 de septiembre. Antes de empezar ninguna gestión quisiera que se discutiera a nivel de cooperativa ya que en su propio grupo hay personas que no están de acuerdo con aceptar esas tierras por las implicaciones políticas que conlleva. La cesión de tierras lleva asociada la implicación de lxs beneficiarixs en huertos escolares de la zona.
· Ariadna e Inti de Jarapa proponen que se parta de la propuesta de Dani y se matice. Se unen a la visión de considerar la parada de producción como una amenaza para el funcionamiento y continuidad de los grupos.

· Ante la vaguedad de las propuestas realizadas, varias personas piden que las propuestas describan acciones y planes más concretos con números y plazos reales.

· Javi-GT pide que vaya gente a la huerta durante el mes de octubre recordando que Matias está de baja y la situación personal difícil de lxs demás.  También anima a las personas interesadas en formar el nuevo GT a que vayan a trabajar ya para que se ubiquen y el actual GT pueda explicarles al menos los mínimos sobre el riego y las rotaciones realizadas.

En cuanto a las diferentes propuestas, comenta que le sigue faltando lo que considera esencial: “¿Qué cooperativa queremos?” Expresa su necesidad de saberlo para decidir si quiere participar en ella o no.

· Alba reitera su interés por entrar como trabajadora así como un amigo suyo que hizo su proyecto de fin de carrera con el BAH y tiene algo de experiencia en agricultura. Los dos están dispuestos a entrar en las condiciones actuales porque piensan que las mejoras son un proceso lento. También conoce a un ingeniero agrónomo dispuesto a ayudar, sin compensación alguna, en las tareas de planificación agrícola en los próximos 2-3 meses. Alba apoya la postura de continuar con la producción porque en su opinión trabajar la huerta no impide trabajar en la ideología y porque dejar de trabajar la tierra trae dificultades agrícolas a la hora de retomarla más tarde.
· Laura-Jarapa opina que la continuidad inmediata pasa una vez más por el sacrificio de lxs trabajadorxs ya que implica que estas personas entrarían a trabajar en un proyecto por definir y que cuando se llegue a esta definición puede no corresponder con sus intereses. Además entran en un momento en el que el número de unidades de consumo es incierto y existe la posibilidad de que llegue el momento de prescindir de algunx de ellxs por inviabilidad económica. Explica también sus dudas ante la idea de formar un GT de personas ajenas hasta ahora a cualquiera de los BAH!’s con visiones y expectativas muy diferentes. En cuanto a su disponibilidad, aclara que ante la inseguridad laboral y personal ocasionada por la crisis, ha aceptado una plaza en un curso que dura hasta finales de noviembre.
· Marta-GT recuerda que no estamos hablando de un hecho urgente que es lo que ya hay plantado de invierno y que si se quiere aprovechar hay que decidir quien y cuando se ocupará de las tareas necesarias: escarda, riego, cosecha y reparto.

· Ariadna-Jarapa propone hacer un sondeo de las personas que necesitan un parón y que dejarían el proyecto si finalmente se opta por seguir.

· Mª Jesús- Vallekas propone que se haga una ronda en la que cada unx de lxs presentes diga los compromisos que está dispuestx a asumir para tener una idea real de los recursos humanos con los que contamos. Inti-Jarapa completa esta propuesta pidiendo que se haga un estudio de las necesidades y los recursos disponibles para poder hablar de manera más concreta.

Se procede a la ronda en un ambiente de confusión puesto que para ciertas personas es difícil tomar ciertos compromisos sin haber decidido el modelo al que queremos llegar, para otras supone un problema la duración de estos compromisos y para otras, solo estarían dispuestas a asumir compromisos si se hace de manera rotativa para no sentirse “pringadas”. Aún así se decide continuar la ronda fijando el compromiso para los próximos 3 meses.
Los resultados fueron los siguientes:

Tabla. Sondeo de compromisos de lxs asistentes al plenario 9 octubre 2007, para los meses de Octubre a Diciembre.

	Pago de cuota sin recibir verdura
	26

	Asistencia a asamblea general
	28

	Asistencia a Domingos Verdes
	28

	Participación en comisiónes:
	

	Acompañamiento al GT
	4

	Mejoras de medios de producción
	3

	Diversificación de actividades- Economía- Seguridad Social
	3

	Redefinición del proyecto
	5

	Comodín
	4

	Recurso comodín
	1

	Asistencia a reuniones extraordinarias
	26

	Realización del reparto de verduras
	7

	Trabajo en huerta a parte de domingos verdes
	7

	Asistencia a Domingos Verdes Extra
	10

	GT
	4


*Al menos cuatro personas expresaron su incapacidad para decidir sus compromisos en ese momento.
 * Las 4 personas apuntadas al GT son Javi (quien mostró su interés al saber la baja de Carlos), Alba, un amigo de Alba y un conocido de Juan-GT.
· Tras una nueva pregunta sobre las posibilidades de continuidad del GT actual, Javi Y Matías contestan su intención de no trabajar ahora.

· Inés-Bahpies propone una nueva opción que intenta conciliar todas las posturas y que llama “opción D”. Tras algunos matices por parte de otras personas, se plantea esta opción pidiendo a las personas que necesitan un parón que den la oportunidad a las que quieren continuar de hacerlo, poniendo en marcha comisiones y dando un plazo de 5 meses. Mientras lxs demás pueden ir reflexionando como desean. El objetivo es conseguir mejoras sustanciales en esos 5 meses mientras se continua con la producción. Si tras este plazo no se consigue lo esperado … ¿? 
La opción D consiste en:

- Las cuatro personas apuntadas al nuevo GT empiezan a trabajar en Noviembre con un compromiso de 5 meses.
- Descarga de trabajo para el GT

- Creación de una comisión de acompañamiento del GT (formada por el momento por Dani Y María de Vallekas).

- Bajada de la producción

- Trabajo de redefinición del BAH!-smv

- Reestructuración económica que contemple seguridad social y posibles bajas de bolsas.

· Ariadna-Jarapa se propone para encargarse de los repartos llevando la verdura de la huerta a un único punto de Madrid dónde los grupos se organizan para ir a recogerla. Se decide que es una opción precipitada para el reparto del jueves siguiente y se acuerda que Ariadna acompañará el jueves 11 de octubre a las personas que hagan el reparto para aprenderse el recorrido y se decidirá más tarde si se reduce a un único punto.

3- Resumen de decisiones tomadas.

- Discutir la propuesta “D” en los grupos.

- Sondear en los grupos: - cuántas bolsas continuarían a pesar de recibir poca verdura
 - si se estaría dispuestxs a ir a recoger la verdura a un único punto de Madrid.

4- Próxima convocatoria.

3º Plenario extraordinario BAH!-smv. Martes 23 de Octubre. 19.30h en la Barraka.
Organizan: Pedro- Rastro y Pablo-Villaverde.

