REFLEXIONES PREVIAS AL PLENARIO DEL 9 FEB 08 PARA LOS GRUPOS DE CONSUMO

A continuación podéis encontrar un intento de sistematizar los temas que se han debatido en los plenarios anteriores para su posterior debate en los GCs-GT y en el plenario. Pedimos a los grupos que todas hagan un esfuerzo por debatir todas las posturas sin tabúes en sus grupos, para así poder llegar al plenario con muchas de las reflexiones ya consensuadas. 

1. DEFINICIÓN DEL PROYECTO-IDEARIO

A continuación se envía un listado esquemático elaborado partiendo de las bases ideológicas que surgieron en el plenario del 29 Sept. 2007, para que los grupos añadan o discutan los principios que no vean coherentes o añadan aquellos puntos que sienten que faltan. 

1.         Anticapitalismo
2.         Agroecología
3.         Asamblearismo
4.         Cooperativismo
5.         Autogestión
6.         Localismo
7.         Soberanía alimentaria
8.         Colectivización
9.         Educación, formación y aprendizaje
10.       Lucha política y transformación social
11.       Justicia social y ambiental
12.       Transparencia
13.       Coherencia
14.       Libertad
15.       Confianza y respeto
Nota: Los puntos son muy esquemáticos y amplios. El esfuerzo de síntesis tiene el doble objetivo de evitar matizaciones que puedan ser elemento de disenso, así como llegar al menos a una especie de decálogo del BAH  (el Ideario es algo más extenso). Piénsate mucho si lo que “echas en falta” no puede estar ya implícito en alguno de los puntos existentes co mediante la combinación de varios de ellos. Y evita los detalles y matizaciones porque sería recorrer el camino inverso al pretendido (unos mínimos de consenso).
2. REVISIÓN DE ESTRUCTURAS DE LA COOPERATIVA Y RELACIÓN CON LOS DIFERENTES NIVELES DE TOMA DE DECISIONES

Dado que se ha planteado en varios plenarios que la toma de decisiones es poco operativa y que las estructuras de la cooperativa no son lo suficientemente claras, analizando las estructuras existentes hemos elaborado una propuesta que incluye nuevas estructuras. A continuación se describen dichas nuevas estructuras así como aquellos aspectos de las ya existentes que se propone modificar.

Comisión Permanente. 

Se propone la creación de un nuevo órgano. Esta sería una estructura intermedia  (mixta) permanente encargada de tomar aquellas decisiones más inmediatas. La reunión de esta comisión permanente será de periodicidad menor que las de las asambleas generales. Las personas integrantes estarán en constante contacto y tienen la capacidad y la legitimidad para convocar a sus reuniones a aquellas personas de otras comisiones que tengan información relevante para agilizar la toma efectiva de decisiones.  

Los integrantes de esta comisión (que es permanente en el tiempo pero no en sus miembros) estarán en ella por un periodo de seis meses. Se producirá el relevo de la mitad de los integrantes de dicha comisión cada 3 meses, nunca coincidiendo a la vez la rotación del grupo entero. La asistencia a esta comisión es abierta a los demás miembros de la cooperativa, es rotativa, y sus decisiones serán revocables en la asamblea general.

En ella participará un representante de cada grupo de consumo y del GT. Dicha comisión informará periódicamente a la asamblea de las decisiones tomadas (lo anterior implica que de consensuar esto los GCs tienen una nueva tarea obligatoria, es decir, designar una persona para integrarse en la comisión permanente)

Aquellas decisiones que la comisión permanente no se vea preparada o legitimada para tomar, las llevará a la asamblea general.

La comisión permanente tendrá una tabla actualizada con los contactos de las personas integrantes en todas las comisiones y será la encargada de redireccionar a ellas a todas las personas que necesiten algo de dichas comisiones.

Asamblea General.
En esta asamblea se decidirán aquellas cuestiones de incidencia política (relación con instituciones, entidades, movimientos sociales, etc.) o aquellas cuestiones que la Comisión Permanente derive a esta.

La asamblea general ratificará o revocará los acuerdos tomamos por la Comisión Permanente. Igualmente, decide aquellas cuestiones que impliquen una transformación de las estructuras de funcionamiento de la cooperativa.

El mecanismo ideal para la toma de decisiones será el consenso. En cuanto a las situaciones de bloqueo se plantea: 

· ¿Tiene cabida en este espacio el voto como herramienta de desbloqueo? y si es así ¿en qué situaciones se debería aplicar? 

Comisiones.

Grupos de trabajo para tareas específicas o momentos puntuales, integrados por consumidores y trabajadores. Las comisiones con las que se cuenta en este momento son: Mecánica, Recetario, Economía, Ideario y Difusión del proyecto. Se detectan necesidades no cubiertas ni por los Grupos de Consumo ni por ninguna Comisión como son: recaudación de fondos, seguridad social-figura jurídica, acompañamiento y seguimiento de la producción, comunicación con personas interesadas en participación en la cooperativa (¿lo absorbe difusión?), gestión informática (lista mail y respuesta gente que se pone en contacto), relevo del GT, viabilidad (búsqueda de tierras), relación con otras organizaciones, instituciones/entidades (participación política), nuevas convocatorias.

Se propone una lista de teléfonos de cada comisión  y números de contacto. La Comisión Permanente tendrá la tabla con los datos de cada comisión y la podrá remitir a las personas que la necesiten.

Cada comisión debe informar en cada Asamblea General de los avances o bloqueos que se vayan produciendo en su área. 

Para evitar procesos de desentendimiento o de abuso de información se propone que cada grupo tenga un mínimo de 2 personas dedicadas a comisiones (aparte de la persona que está en la permanente).

Además se plantean unos interrogantes acerca de los límites de actuación de las comisiones:

· ¿Tienen las comisiones capacidad decisoria?

· ¿En qué casos?

· Lo que las comisiones no sientan con legitimidad para decidir se volcará en la asamblea general.

Plenarios.

Reuniones anuales a las que se asiste a título individual. No tienen carácter decisorio sino de evaluación a largo plazo de la cooperativa.

Domingos Verdes.

Cada GC organiza rotativamente un domingo verde. Se plantean como contribución a la  producción y como un espacio de comunicación.

Nuevos espacios informales de comunicación.

Se propone no estructurar la creación dichos espacios, sino recalcar que el establecimiento de relaciones personales con personas de la cooperativa mejora el funcionamiento de la misma y el compromiso por unos objetivos comunes, con lo que hacemos un llamamiento a la participación en comisiones o en la organización de actividades que conlleven dicho afianzamiento de relaciones. 

El tamaño de la cooperativa.

El número de consumidores que puede asumir esta cooperativa está por ver. Dependerá de la ratio que se estime óptima para consumidores por trabajador. Se plantea que de momento nuestro problema es más de falta de consumidores y que sea cual sea el límite marcado aún estamos muy lejos de alcanzarlo.

3. REPONSABILIDADES Y COMPROMISOS

Responsabilidades de los GC.

· Cada GC asume la capacitación de los nuevos miembros entrantes en el funcionamiento interno de la cooperativa: se propone la creación de un organigrama y un documento que resuma dicho funcionamiento (puramente operativo) donde se expliquen dichos compromisos mínimos y la estructura de la cooperativa.

· Los GC son autónomos. Cada uno se organiza como quiera o pueda siempre y cuando cumpla con los mínimos consensuados por la cooperativa.

· Ante el no cumplimiento de los compromisos mínimos por parte de los GC la asamblea general decidirá lo que corresponda.

Compromisos mínimos de los GC.

· Asistencia a asambleas generales de los representantes de grupo.

· Al menos un consumidor de cada GC debe formar parte de la Comisión Permanente de forma rotativa.

· Dinamización rotativa de los DV. 

· Pago puntual de cuotas a mes adelantado.
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