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Antecedentes

1. Plan de viabilidad
Consiste en que cada grupo, y si no puede ser pues a título individual, traiga diseñado su propio plan de viabilidad.

· Cuota de la bolsa.
Decidir cuánto debe costar la bolsa mensualmente. En la última Asamblea se vio que no había acuerdo para fijarla en 50 euros. Se escucharon argumentos en un sentido y en otro. Actualmente está en 45 euros.

· Nº de bolsas deseadas.
Ya hay un plan de crecimiento concertado. 

· 80 en Mayo.

· 90 en verano.
· 104 al final del año.

Los grupos podrían crecer a corto plazo (según lo visto entre 4 y 6 bolsas).

Nuevos grupos: se han iniciado contactos con la Gatonera y con el Mesón Patio que entraría en régimen especial, no como grupo al uso.

Actualmente hay 63 bolsas (más 3 del GT).

· Asignaciones

Actualmente la asignación está en 700 euros sin más. Aumentar la asignación deberá especificar cuanto sería la subida de la asignación y cuánto sería destinado a Cobertura Social.

Ej: Asignación 1.000 euros de los cuales: 700 al trabajador/a y 300 a cobertura social. 

(No se decidirá en este Plenario si los 300 van a una Caja de Resistencia, a pagar la Seguridad Social o a un Fondo creado para el tiempo de espera).
· Jornadas.

En breve el GT volverá a estar en 3,5 jornadas, como hasta ahora. Ya expuso que es un número mínimo de jornadas en las que trabaja cómodamente, sin problemas para cuadrarse vacaciones o planificaciones de trabajo agrícola.

· Gastos fijos.

Entre gasolina, abono transporte para el GT, averías, gastos en herramienta y semilla, cuenta del teléfono, arrendamiento de las tierras y demás gastos se llega casi a los 1.000 euros mensuales. Dicha cantidad está basada en la media desde el cambio del GT y posiblemente esté un poco inflada, ya que el arrendamiento supone 1.000 al año y se ha pagado en este periodo. De todos modos contar con un dinero extra para gastos imprevistos se hace necesario visto que los imprevistos ocurren con frecuencia.
2. Nuevas formas de financiación

En este apartado vendrían propuestas que aporten una financiación fija. Es decir, desde hace tiempo se ha acordado que los gastos fijos no se pueden sufragar con entradas variables. La venta de camisetas o de cerveza no puede mantener las asignaciones o los gastos agrícolas. Sí se plantean como solución ante gastos extras como una furgoneta nueva, cubrir bajas mientras no haya cobertura social, un tractor nuevo etc.
· Rivas
Se plantea la posibilidad de dar una dimensión educativa al proyecto, y conseguir así una nueva entrada de dinero y un nuevo campo en el que alcanzar nuestros objetivos. El ejemplo de la propuesta del Ayto. de Rivas es un ejemplo de lo que puede surgir. 
En este plenario se espera que grupos y consumidores traigan propuestas de este tipo que impliquen una financiación alternativa, estable en el tiempo o no. 

· Otras propuestas
Se dedica un espacio a oír nuevas propuestas de financiación, si es que las hay, aportadas por los participantes del plenario.

Si alguien quiere tratar alguna propuesta concreta se recomienda que la traiga lo más madurada que pueda. Para agilizar el debate o la exposición podría adelantarse algo de documentación a través de la lista de correo de manera que si hay aspectos técnicos en la propuesta podamos haberlos leído con anterioridad y no en pleno debate.

Documentación entregada 

En el mismo documento de Excel pero en dos pestañas aparecen:
1. Resumen de las cuentas del Periodo Especial

Para hacernos una idea del volumen de gastos y lo variables que han sido las entradas por cuotas. Cabe resaltar el balance negativo de las cuentas. 

2. Algunos ejemplos de viabilidad

Diseñados a modo de ejemplo. Se espera que cada grupo aparezca con uno mucho más completo y bonito que los que aquí se presentan.

Se podría presentar un modelo escalonado en el tiempo, en el que según van creciendo el número de bolsas vayan aumentando las asignaciones o algo por el estilo. 

Echadle imaginación que entre todos algo bueno saldrá.

