En el Patio Maravillas.  Madrid a martes 23 de Junio (vísperas de San Juan)
ACTAS ASAMBLEA BAH! smv. 23 JUNIO DEL 2009

Asisten: Rastro, Tutores, Bahpies, Jarapa.

Modera: Jarapa.

Toma actas: Bahpies-Vallekas

1 .Informe Agrícola.

El Grupo Rastro llama la atención sobre lo siguiente.

El trabajo agrícola es responsabilidad de toda la cooperativa. Los tutores no son trabajadores de la huerta, sólo acompañan a la cooperativa en tareas de formación y asesoramiento. No son los responsables. 

El trabajo agrícola es positivo, pero no es prioritario. Los trabajos de la huerta no deben quitar tiempo, esfuerzo y dedicación a otros trabajos en marcha en la coopertativa referentes a su redefinición y reestructuración.

El trabajo en la huerta es recomendable, pero es voluntario, NUNCA OBLIGATORIO. Se llama la atención sobre las formas de animar a la gente a que participe en los domingos verdes. Se pide que se haga con respeto y teniendo en cuenta su carácter voluntario.

El resto de la asamblea apoya y comparte estas reflexiones del grupo Rastro.
La Comisión Agrícola informa y reflexiona.

Informa: 

· Es el momento de recogida y plantación de lechugas, tomates, berenjenas, pimientos.

· Quieren poner un techadillo con una lona como infraestructura para los días de trabajo en la huerta.

· Piden una valoración-evaluación de los Grupos de Consumo de los últimos Domingos Verdes.

· Piden que se reflexione en los grupos el objetivo de Los Domingos Verdes. ¿para producir?¿Momento de encuentro?¿las dos cosas?¿PRIORIDADES?

Reflexiona y quiere hacer reflexionar al resto de la Cooperativa.

· Su trabajo está muy condicionado por el futuro de la cooperativa y su reestructuración-redefinición. Es momento de plantar, pero si se está pendiente de la reestructuración de la cooperativa…¿cómo realizar la planificación agrícola?

La asamblea reconoce esta limitación y se pide que teniendo en cuenta el documento presentado por la Comisión de Futuro se agilice el debate en los grupos sobre los pasos siguientes a dar en la cooperativa.

La asamblea aprueba:

· Cuatro días de trabajo cooperativo en la huerta. Dos días de mayor volumen de rabajo(2 Domingos Verdes) y otros dos dias de trabajo más Light(riego, etc). 
Los dos Domingos Verdes se convocarán como hasta ahora en la asamblea y se recordarápor mail. El grupo que le toque dinamizarlo se coordinará con la Comisión Agrícola para convocarlo.

Los otros dos Días Light se convocarán en el calendario de la Comisión Agrícola por mail y si no hay respuesta se recordará por rueda de emergencia.

2. Comisión Económica.

La Comisión Económica informa:

Piden un recuento de bolsas actualizado. En octubre del 2008 los grupos se comprometieron a mantener 23 Unidades de Consumo hasta el final del proceso de redefinición de la Cooperativa. En este periodo sin embargo algunas Unidades de Consumo han causado baja inevitable. Se pueden asumir los actuales gastos cooperativos con 20 Unidades de Consumo, a 20 euros la cuota y tirando un poco del fondo actual. 
Con 20 Unidades de Consumo, a 20 euros la cuota y hasta septiembre incluido, se garantizan los actuales gastos cooperativos. Pero es importante que la cooperativa tenga en cuenta que se garantizan los gastos porque estamos cogiendo dinero del fondo.
 Hay que contactar con Arganzuela. No están cumpliendo sus compromisos cooperativos y no se sabe nada del grupo.
La asamblea decide fijar las Unidades de Consumo en 20 hasta septiembre incluido. Los grupos que hayan causado baja en principio se hacen responsables de sus Unidades de Consumo y asumen en su grupo la cuota. Si no puede ser así, el pago de las cuotas de las Unidades de Consumo que han causado baja las asumirá equitativamente el resto de la cooperaativa.

3. Reunificación de Grupos de Consumo.

En primer lugar se realiza una valoración de la situación actual de los Grupos de Consumo.

· Jarapa-Arganzuela-Universidad. Su valoración es regular. Funcionan mucho a nivel individual. No hay trabajo en equipo, no hay rotación de tareas y con Arganzuela no tienen contacto alguno. Consideran que no son un grupo autosuficiente y viable.

· Vallekas-Bahpies. La valoración es buena aunque con Vallekas sólo se ven en la huerta ya que Vallekas no acude a las Reuniones de Grupo. En principio como no hay repartos esto no provoca problemas. El Bahpies informa que tiene buena dinámica en cuanto a reuniones, reflexiones en torno a la cooperativa, y participación como grupo en otras iniciativas agroecológicas que se desarrollan en Madrid.

· Rastro. La valoración es buena. Son bastante gente, con motivación, funcionamiento de equipo y bastante participación en los trabajos cooperativos del Bah.

Se visualiza una importante diferencia entre grupos de consumo más debiles como Jarapa, Universidad y Arganzuela y dos grupos activos y dinámicos como Rastro y Bahpies-Vallekas.

Se pide a los grupos que reflexionen e informen en la siguiente asamblea sobre los siguiente:

Teniendo en cuenta que hay grupos que responden personas asumiendo una responsabilidad individual y otros grupos que funcionan más como grupo-equipo asumiendo responsabilidad grupal. ¿Es viable la estructura de Grupos de Consumo?
La asamblea propone para que se debata en los grupos que Jarapa, Universidad y ¿Arganzuela? Se integren (según acuerdos) entre grupos y preferencias en Rastro y Bahpies-Vallekas. La fusión sería para agilizar el funcionamiento cooperativo y poder asumir los diferentes trabajos desde la responsabilidad grupal y cuanto menos a nivel individual. Se recalca que sin embargo la participación en asambleas (y más en estos momentos), plenarios, etc. será más positiva cuantas más personas acudan. Se quiere evitar la situación de que la asamblea sea entre un representante del Bahpies-Vallekas y uno de Rastro.

4. Comisión Comunicación con Perales.

La Comisión de Comunicación con Perales informa:
Han realizado una reunión con dos personas de la Comisión Bahpalante de Perales. En la reunión las dos comisiones intercambian información sobre la situación actual de cada cooperativa.

El BahPerales cuenta actualmente con 100 Unidades de Consumo y se plantean si aumentar a 120 para garantizar la viabilidad económica. Dentro del BahPerales hay diferentes opiniones. Hay personas que no quieren aumentar Unidades de Consumo para agilizar los mecanismos de funcionamiento de la asamblea (asambleas, plenarios, toma de decisiones, horizontalidad etc). Hay quien opina que esto se puede mantener realizando un pequeño esfuerzo y más si la gente que se incorpora es del Bah-smv con dinámicas de funcionamiento muy similares.

La Comisión de Comunicación de Bah-smv informó a la de Perales de nuestro actual proceso de reestructuración y redefinición. De nuestra experiencia referente a éxitos y fracasos tras años de experiencia cooperativa. Y de que en caso de incorporación a Perales nos gustaría poder seguir manteniendo el proceso de debate sobre la necesidad de reestructuración y reorganización del Bah para asegurar su estabilidad y viabilidad.
En general en la asamblea parece positivo la incorporación a Perales.

 La asamblea decide que la Comisión de Comunicación: 

· Valore el documento presentado por la Comisión de Futuro y estudie su compatibilidad con la incorporación a Perales.

· Comience un proceso de reflexión sobre el para qué y el cómo a la incorporación con Perales. 

· Coordine los tiempos con Perales.

· Incorpore de personas de otros grupos de consumo. Rastro confirma que una persona de su grupo se unirá a la Comisión.

5. Presentación del documento elaborado por la Comisión de Futuro.
La Comisión de Futuro presenta el documento.

La asamblea valora y agradece a la Comisión el trabajo realizado. Todas las asistentes comparten que el documento es de vital importancia a la hora de plantearse cualquier decisión en el futuro próximo de la Cooperativa. Se insta a los grupos a que lo lean y lo trabajan en los Grupos de Consumo. Pueden enviar objeciones vía mail a la lista general para compartir las reflexiones. En la siguiente asamblea se valorarán correcciones y si se aprueba o no.

La asamblea decide y se compromete a trabajar el documento en los grupos.

6. PROXIMAS CONVOCATORIAS
· Próxima asamblea 14 de Julio 19:30 en el Patio Maravillas. Se pide a Antonio que reserve sala.

· Domingos verdes. Consultar calendario enviado por Comisión Agrícola

TAREAS PARA LA PRÓXIMA ASAMBLEA

Sobre el documento de la Comisión de Futuro:

(Leerlo a nivel individual, en los grupos, compartirlo, en el bar, en el metro, por las noches….y realizar posibles objeciones o valoraciones a compartir con el resto de la cooperativa vía mail o en la próxima asamblea.

Sobre temas agrícolas:
(Valoración-evaluación de los últimos Domingos Verdes y de la colaboración con los tutores.

Sobre temas económicos:

(Ponerse al día en los pagos económicos. Reafirmar el compromiso de pago de la cuota de 20 euros hasta septiembre incluido.

(Jarapa contacta con Arganzuela para saber de sus intenciones respecto al futuro de la cooperativa.

Sobre la fusión de los grupos de consumo:

(Valoración de la propuesta de incorporación a Rastro y Bahpies-Vallekas de Universidad y Jarapa.

Sobre la incorporación al Bahperales:

(Inicio de la reflexión sobre el para qué y el cómo de la posible incorporación a Perales.

(Reunión de la Comisión de Comunicación preferentemente antes de la siguiente asamblea.

