¿Por que esta revolución tiene que ser feminista o no será revolución?

Porque el feminismo es una nueva concepción del mundo, donde la mirada femenina y la masculina convergen para crear una nueva estructura social donde primen la convivencia pacífica, los derechos humanos, la democracia participativa y un nuevo sistema económico donde no se considere a las personas mercancía. 

Por eso, el feminismo está en la base de todas estas demandas que hacemos hoy en la plaza. Y por eso no podemos dejar fuera una vez más la mirada femenina. Por eso, y porque juntos somos más y mejor.

Por eso y porque…
…el feminismo lucha contra el yugo del capitalismo y de los sistemas políticos patriarcales que nos han traído aquí a la plaza…

…el feminismo defiende los derechos de todos y todas y no sólo a unos pocos privilegiados…

…el feminismo siempre ha estado del lado de los oprimidos, y aboga por un mundo donde hombres y mujeres convivan sin opresión ni marginación... 

… el feminismo está hermanado con los movimientos sociales que defienden los derechos civiles, la paz, la no violencia, la soberanía alimentaria, los derechos de los pueblos, etc. 
….porque el feminismo es cooperación y no competencia…
…porque el feminismo es república…
…porque la política es cosa de dos y no podemos dejar fuera a más de la mitad de la humanidad…
Dirigiéndose a la clase política, Clara Campoamor dijo una serie de verdades que conviene recordar: 
(...)Resolved lo que queráis, pero afrontando la responsabilidad de dar entrada a esa mitad de género humano en política, para que la política sea cosa de dos, porque solo hay una cosa que hace un sexo solo: alumbrar; las demás las hacemos todos en común, y no podéis venir aquí vosotros a legislar , a votar impuestos, a dictar deberes, a legislar sobre la raza humana, sobre la mujer y sobre el hijo, aislados, fuera de nosotras. ("El voto femenino y yo". Editorial Horas.Madrid, 2006, p. 107)
Cuando el 1 de octubre de 1931 Clara Campoamor defendía el derecho a voto de las mujeres, sus compañeras y compañeras  afirmaban que las mujeres aún no estaban preparadas para votar. 

Esto mismo es lo que nos esta diciendo la clase política actual a la ciudadanía: nos dan a entender que no preparados para participar activamente en democracia, consideran que estamos incapacitados y por eso quieren mantener este sistema electoral que como parece tenemos todos claro no es una “democracia real”. Un sistema electoral que lo único que permite es que demos a los políticos y políticas un cheque en blanco cada cuatro años para que hagan lo que quieran sin necesidad de consultarnos.  

Clara Campoamor dijo algo en su discurso aludiendo a una frase de Humbolt: “La única manera de madurarse para el ejercicio de la libertad y de hacerla accesible a todos es caminar dentro de ella”, o lo que es lo mismo: “LA LIBERTAD SE APRENDE EJERCIÉNDOLA”

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, EJERZÁMOSLA, TODAS Y TODOS. Y QUE NADIE NOS DIGA COMO TENEMOS QUE HACERLO
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