
ACTAS ASAMBLEA BAH! 07/05/12. Patio de LTBC

1.
Recuento de bolsas y aprobación del acta anterior

A fecha de 7 de mayo la situación es la siguiente:



En bahpies hay 7 bolsas (tras la incorporación de Rafa y Yaiza)



En Bahrastro hay 9,5 bolsas

2. Repaso de comisiones activas

Comisión económica

Joaquín envío un correo con el monto de gastos al que tiene que hacer frente la cooperativa y en el que contaba que hay que aislar los conejos. Habrá que ponerse en contacto con la comisión económica, ver el dinero que hay y pagarle.

Pago de la Veguilla. Se decide ratificar en la asamblea de junio el importe por el pago anual de la Veguilla en 600 euros=50 euros/mes.

Está pendiente la forma de pago de los trayectos (se estima 20 
cm/km) efectuados para labores de la cooperativa. Hay dos opciones:



-hacer un excel en google y apuntarlo



-que la persona que haga el gasto se lo comunique a Pablo 


Antes, habrá que preguntarle a Pablo (C.Económica) qué prefiere.

Comisión agrícola

Está el tema pendiente del vehículo para los repartos. Las cajas no caben en el coche de Jorge. ¿La boxer? ¿se le ha preguntado a Raúl?

Se recuerda que en la asamblea de enero se quedó en pagar 40 euros por bolsa hasta mayo. A partir del mes de mayo (en el que se paga junio) la cuota asciende a 60 euros/bolsa y 30 euros/media bolsa. 

Jorge informa que está plantado: calabacines, melones, calabazas, patatas, berenjenas, tomates, lechugas y recula. Falta ajustar el sistema de riego y probarlos. Está lleno de conejos y parece necesario vallar el campo 3 (es mucho trabajo y se pide colaboración).

Se comenta la situación del semillero y que la periodicidad de su reuniones  son entre semana, lo que complica la asistencia por parte de bahsmv. Se apuesta por la continuidad en el proyecto conjunto, intentando buscar una fórmula para poder asistir a las reuniones. 

Contratos

El tema del cambio de horas de Jorge (cerrado!)

El tema de cuánto aporta Jorge a la jubilación está pendiente
.

Comisión caja de resistencia

Esta comisión se ha disuelto y queda convocada la creación de otra llamamiento a la gente. Diego se muestra voluntario.

3. Liquidación económica de Belén

En el correo de Alba aparecen varias propuestas para la liquidación 
económica de Belén:



-La primera, que considera que hasta la fecha de 1 de febrero de 2012 Belén cotizaba como trabajadora y aportaba a la CR y por tanto hasta esa fecha se debe calcular la liquidación económica.



-La segunda, en la que se calcula que su aportación a la CR fue hasta noviembre aunque a la SS fue hasta el final del contrato, con fecha 1 de febrero. 


Se opta por realizar la liquidación económica a Belén conforme a la primera propuesta. 


Recomendación- De aquí en adelante es necesario repensar las implicaciones laborales que lleva aparejada este tipo de decisión, así como las responsabilidades, e intentar lograr una mayor capacidad de reacción cuando surjan cuestiones de esta índole u otra. Repensar la búsqueda de empatía como colectivo, identificar las debilidades y las desconfianzas y aprender la manera de cuidarnos es decisivo para un buen funcionamiento de la cooperativa a todos los niveles . Como primer paso, se precisa la definición del grupo de huerta. Es conveniente realizar un perfil del grupo de trabajo. En función del grupo de huerta definido se podría hacer la selección de los trabajadorxs. Eva y Carolina se presentan voluntarias para esta tarea. 

4. Próximas convocatorias


Próxima asamblea-  4 de junio

� Se habló de que en otoño hay menos trabajo y se puede destinar más tiempo en la Caja de resistencia.






