ACTA ASAMBLEA BAH-SMV ENERO 2015
13/01/2015
Asistentes: Nadia y Conchi de la Caba, Sonia y Carmen de Bahpies y Pablo de Rastro
Nos reunimos en la Caba

Toma acta: RASTRO (Pablo)
1.APROBAR ACTA DE DICIEMBRE

Desde Rastro comentan que hay una pequeña errata, son 12 bolsas en vez de 12,5 como consta en el acta.

2. RECUENTO DE BOLSAS 

Bahpies: 6,5 bolsas de reparto. (5,5 bolsas de cuota) (1 bolsa solo tiempo) (5 bolsas de compromiso)

BahCaba: 7,5 bolsas de reparto (5 bolsas de cuota) (2 bolsas de sólo tiempo) (0,5 Jorge) (5 bolsas de compromiso)

Rastro: 12 bolsas de reparto (12 bolsas de cuota)  (9,5 bolsas de compromiso)

TOTAL BOLSAS DE REPARTO: 6,5+7,5+12= 26 bolsas reparto

TOTAL DE CUOTAS: 5,5+5+12= 22,5 bolsas de cuota

TOTAL DE COMPROMISO: 5+5+9,5= 19,5 bolsas de compromiso
3. Repaso de COMISIONES 
Se habla de mencionarlas todas, aunque sea para decir que no hay novedades hacemos repaso
AGRÍCOLA:

· Se está reparando el invernadero del semillero y hay jornadas de curro los viernes por la mañana por si hay gente interesada.

· Tema “tierras de enmedio”: Desde Rastro comentan que Joaquín tiene la información de quién es la propietaria según catastro, una propietaria de Vallecas..

Rastro hace esta propuesta que parece que es factible para el mes de febrero: 

· Que la comisión agrícola plantee plazos de necesidad de esas tierras

· En simultaneo probar de nuevo con la propietaria de Vallecas

· Si no hay respuesta meter por registro en el Ayuntamiento de Perales que esa tierra se inunda, que hemos tratado de localizar a la propietaria, que no hemos recibido respuesta y que vamos a proceder al arreglo ya que el propietario no asume sus responsabilidades 

· Si a finales de febrero no hay respuesta de la propietaria tomar la decisión de hacer uso de la tierra en la asamblea de marzo 
ESTE PUNTO ES UNA DECISIÓN A LLEVAR A LOS GRUPOS EN LAS REUNION DE FEBRERO PARA TOMAR DECISIÓN EN LA ASAMBLEA DE FEBRERO
Desde Rastro Se recuerda a la comisión agrícola el tema de los árboles frutales, para que no nos pille el toro y nos pueda dar tiempo a plantarlos.

MECÁNICA

· Ha habido una una reparación de la furgo que costó 400€ con una garantía de 3 meses. Lo ha pagado Matías con el que hay que hacer cuentas.

· Carmen de Bahpies podria aportar furgoneta y  de Rastro Manolo. Aportación para la base de datos que se pedía en la asamblea de diciembre.

· Nao, de la Caba, se ofrece para realizar una lista de posibilidades en cuánto a qué furgo queremos, características, etc  y Joaquín, de Rastro, puede también aportar tiempo para buscar alguna furgo

· Desde Rastro se propone “delegar en la comisión mecánica y económica para ser ágiles” de tal manera que si surge una buena oportunidad poder dar respuesta rápidamente. Que desde la Comisión Económica se establezca un presupuesto asumible y si se encuentra algo cercano a esa cantidad se compre. ESTE PUNTO ES UNA DECISIÓN A LLEVAR A LOS GRUPOS EN LAS REUNION DE FEBRERO PARA TOMAR DECISIÓN EN LA ASAMBLEA DE FEBRERO
ECONÓMICA
· Desde la Comisión recuerdan a lo largo del mes de enero cada persona responsable de los pagos de los grupos

· Plenario: se van a reunir el 20 de enero y mandarán un mensaje para que se apunte quien quiera. Como tema central estará la cuestión de la viabilidad, tema cuentas y demás.

DIFUSIÓN
· Se mantiene lo de acta anterior animando que se reactive y que las personas que la integran se pongan en marcha (Nadia en lacaba, Dani de Rastro, Luis de Bahpies)

· Desde Rastro parece un tema para el plenario. Recuperar el debate que se ha ido abriendo de las redes sociales, ver las prioridades,…
FIESTAS
· Hemos estado a la espera de que pasaba al final con la programación por aquello de la amenaza de desalojo del Patio. Al final nos ofrecen que nuestra barra vaya a coincidir con un concierto y con las jornadas de defensa del Patio. 

· La comisión de fiestas lo mueve para animar a la participación.

· Bahpies hace una propuesta de tener en cuenta a las personas vegnas a la hora de la comida MANDAR POR MAIL

· Está pendiente el excel de organizar las comidas.
SOLO TIEMPO
· Desde Rastro se comenta que están un poco perdidos al no tener a ninguna persona en esta figura. Se plantea que estaría bien saber quiénes forman parte de este grupo. Demandan algo de información de cómo ha ido el proceso. Estaría bien un mensaje informativo.

· Nadia, que está en la comisión, comenta que hubo una reunión en octubre y decidieron reunirse en enero para valorar como ha ido la cosas. Tras esa reunión nos mandaran informacion
ALCAUCIL
· Información que se cuenta para compartir: la Asociación Alcaucil es la figura jurídica que tenemos permite hacer las contrataciones y tener las cosas a nombre de la asociación.

· Se está pendiente del estudio de seguro. Se ve necesario recopilar la información y que las personas que estén con ello (si hay alguien) lo compartan.
TESORERÍA
· La comisión la forman las personas que desde cada grupo recogen el dinero y hacen el ingreso en la cuenta general. No hay novedades salvo que traten de explicar bien los pagos que se refieren a las papeletas de navidades, para que desde la comisión económica puedan saber cuánto dinero se ha sacado.
PERFIL DEL TRABAJADOR
· El grupo que dinamizó el plenario de este tema mandará de nuevo los documentos que se elaboraron para recordarlo y comprobar si quedan cabos sueltos. 
CAJA DE RESISTENCIA
· Este es un tema se tratará de explicar en el plenario, aunque no será el tema central. Hay que ir explicándolo para que la gente nueva lo vaya entendiendo y nos pongamos a trabajar en ello en los próximo meses.
DIFERENTES MODELOS DE PARTICIPACIÓN (SOCIOS COLABORADORES, DONACIONES AMIGAS DEL BAH,...)
· Hay que aclarar las fórmulas extras que tenenos, que parece que son Socios colaboradores y donaciones (gente que se ha ido del Bah pero que quiere apoyar haciendo aportaciones económicas a la cuenta) 
VARIOS
· NOSALTRES
Se les dio una charla el 19 de diciembre. La sensación fue buena. Por ahora la manera de incorporar a personas ha sido entrando en Bahpies y en los próximos tiempos se tiene que ver cómo evoluciona, podrían ser -pendiente de confirmar- 3,5 bolsas más a partir de febrero más otra media más en marzo. Si hay gente más interesada se verá si se juntan todas las personas en la Ekka, si se va a Nosaltres,...
PRÓXIMAS CONVOCATORIAS:
· Próximo domingo verde: 25 de enero

· Próxima Asamblea 10 de febrero. Convoca Rastro y toma acta Bahpies

