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Informe de Grupo de Trabajo Solo Tiempo a tres meses del inicio del modelo. 
(+ documentos de trabajo antiguos).
Reunión de evaluación del modelo Solo Tiempo, 10 de marzo de 2015.

Asistentes: Luis, Nadia, Inma, David, Carmen y Diego.

Orden del día:

1. Evaluación personal de estos tres meses.

2. Puntos pendientes de definir del modelo:

· Temporalidad

· Perodicidad

· Participación en Comisión Agrícola

· Límites de participación.

· Cobertura

· Comunicación con el resto de la coope.

3. Información y comunicación con el resto de la coope.

1. Evaluación personal de estos tres meses.

Luis: Está contento con lo que está suponiendo para él su participación dentro del modelo, está aprendiendo, tomando mayor contacto con el proceso y los tiempos de la huerta y se está divirtiendo. Piensa que es una buena forma de participar en el proyecto y piensa que tendría que haber más gente en este modelo.
Se ha propuesto ir dos días al mes para vivir toda la evolución de la huerta, aunque eso suponga hacer algunas horas de más. Dice que esas horas de más que dedica al modelo, él las asume como compensación porque casi nunca va a los Domingos Verdes.
Tras la lectura de este informe, piensa que hay que mejorar el hecho de que el GT vaya “realizando las tareas que Jorge organiza” sin participar en su organización, ya que  "Sólo Tiempo" va más allá de "trabajo por comida", por eso piensa que el primer problema a solucionar es el de la falta de implicación que se está dando en la planificación. Y sobre la gestión de asistencia a la huerta, no ve que sea un problema que se haga por fuera de la comisión agrícola, siempre y cuando las personas de Solo Tiempo lo hagan de forma proactiva, sin esperar a que Jorge les llame.

David: David ya tiene experiencia en la huerta y en el trabajo agrícola. Sabía que tipo de trabajo era el que había que asumir pero le parece muy interesante que este modelo permita que se pueda acceder a verdura ecológica aunque no se disponga de dinero.

Comparte que la periodicidad puede llegar a ser un problema porque hay personas como él que tienen posibilidad de realizar otros trabajos en temporadas concretas, por ejemplo, él e Inma hacen mercadillos de artesanía y eso les supone que en cuanto empieza a hacer buen tiempo tienen que estar volcados en esa tarea. 

Comenta que el hecho de que las reuniones de la comisión agrícola se hagan alejadas de donde vive dificultan tanto por tiempo como por el dinero del desplazamiento la asistencia.

Inma: Le está gustando la experiencia, pero la precariedad laboral que le hace tener que estar en muchos pequeños trabajos y tareas día a día dificulta sacra tiempo para ir a las reuniones de la comisión agrícola y sacra más tiempo para ir compensando las horas de huerta. Ella y David gestionan la Cantina de la CAba por las tardes los días que hay alguna actividad por lo que es difícil compaginarlo con las reuniones agrícolas, reuniones de grupo y asambleas.

Nadia: Para ella este modelo es muy interesante, y es fácil comprobar que podría haber mucha más gente participando en Solo Tiempo porque en la huerta siempre hay curro que hacer. Ve muy importante la vinculación de ST con la comisión agrícola para organización y planificación, aunque ella ahora mismo y de forma puntual por su situación laboral va a estar unos meses más desvinculada.

Ve necesario contabilizar las horas dedicadas a la huerta e ir informando al resto de la coope
Viendo que las situaciones personales van cambiando a lo largo del compromiso que se adquiere con el modelo Solo Tiempo (un año), piensa que el modelo debería permitir flexibilidad a la hora de cumplir con las horas de trabajo.

Por la experiencia de estos meses, piensa que también es deseable que se piense en las personas de Solo tiempo más allá de como apoyo a Jorge, y se de la posibilidad de suplir a Jorge en determinadas tareas. Por ejemplo, Inma y ella se encargaron de hacer un reparto y la experiencia fue muy buena. Sobre este tema, en su día se trató en la comisión agrícola porque había supuesto gastar las diez horas de dos personas en un solo día, pero hay que recordar que al igual que el objetivo de la coope no es ser superproductivas en nada de lo que hacemos si no en ir aprendiendo, esto debería aplicarse también a este modelo. Si la gente que está en este modelo va cogiendo autonomía, al final, el grupo de Huerta también podrá ir delegando funciones y descargándose de responsabilidades.

2. Puntos pendientes de definir del modelo:

En la primera reunión de las personas que salieron de cada grupo en interesadas participar en el modelo Solo Tiempo, con el Grupo de Trabajo de Solo Tiempo (Carmen y Diego) y el Gruo de Huerta (Jorge) que tuvo lugar en noviembre de 2014, se hizo un repaso de los puntos básicos que se habían aprobado en la asamblea para poner en marcha el modelo y para organizar cómo se harían los turnos y demás.

A la hora de repasar las bases de participación del modelo, surgieron diferencias en la interpretación de lo que se había hablado y aprobado por la asamblea. Decidimos tal y como se había acordado en la asamblea, tirar para adelante y volver a hablar sobre estos puntos cuando ya hubiésemos rodado un poco, estos puntos eran la temporalidad, la periodicidad de asistencia, la participación en la comisión agrícola, el límite de personas por grupo y como coope para este modelo y el tema de la cobertura. 

2.1 Temporalidad
Surgieron dudas sobre si el compromiso podía ser de menos de un año, ya que pueden cambiar las situaciones personales de quienes se acogen a este modelo. Vemos que si lo que queremos es que las personas que forman parte de este modelo sean activas y no se limiten a ir a la huerta para hacer lo que se les dice, es necesario que haya una continuidad, además cuando alguien empieza a funcionar dentro de este modelo supone que tanto la comisión agrícola como el GG tiene que dedicar un tiempo extra para facilitar la entrada de esa persona, y las planificaciones de tareas de la Comisión Agrícola deberían hacerse en base a un número de horas fijas al año.

Acordamos que el modelo debe contar con un compromiso de participación de 1 año (los grupos deberán valorar esto a la hora de presentar candidaturas al modelo), este compromiso hace que el total de horas a trabajar por año sean unas 120 horas.

Entendemos que al igual que los compromisos que hay dentro de los grupos, pueden surgir imprevistos que impidan cumplir con el compromiso anual, y cada grupo deberá tomar decisiones para solventar su incumplimiento, evitando que esto recaiga en la Comi agrícola.
2.2 Perodicidad
Aunque en el DAFO y en las reuniones en los grupos se había hablado de la posibilidad d que el modelo Solo Tiempo pudiese servir para cubrir una baja o vacaciones, otra duda que surgía en noviembre era si había que cumplir con las horas mes a mes. 

Se ponía sobre la mesa el tema de que las horas de verano podían ser mucho más duras que las de invierno, por lo que no sería justo que algunas personas trabajasen solo en invierno. Con el rodaje se ha visto que las horas de trabajo son horas de trabajo, en verano con calor y en invierno con frío y humedad, que en varano con un día se puede cubrir la aportación de todo el mes, mientras que en invierno al ser los días más cortos, es necesario ir un par de días…

Por otro lado, entendemos que para facilitar el cumplimiento del compromiso anual, la flexibilidad en el cumplimiento de las horas permitirá que cada cual, desde su sentido de la responsabilidad y coordinándose con el resto de ST y la comi agrícola, vaya cumpliendo según su disponibilidad con las horas anuales. 

Acordamos, que las 120 horas anuales puedan ir adaptándose a la disponibilidad personal, a las necesidades de la coope y a la coordinación con la comisión agrícola.

2.3 Participación en Comisión Agrícola
Otro de los puntos que se habían reflejado en el DAFO era la preocupación de que este modelo supusiese una carga más para el GG (Jorge) y que las personas en este modelo se convirtiesen en “personas a las órdenes del GG”, por eso se había decidido que las personas de Solo Tiempo participasen activamente en la Comisión Agrícola, de forma que tuviesen capacidad de decisión y participasen en la organización de las tareas y planificaciones. Esto es no quiere decir, que una vez en la huerta, aquellas personas que no tengan conocimientos previos, pregunten o sigan las instrucciones de Jorge sobre cómo hay que hacer las cosas, lo que se buscaba era que se supiese para qué se hacen las cosas teniendo herramientas para evaluar las propias acciones.
En estos meses la participación de las personas de Solo Tiempo en la Comi Agrícola ha sido muy desigual, y en general deficiente. Hay distintos motivos personales para ello, pero vemos que es un punto débil del modelo, no sabemos bien si es porque a la hora de pensar el modelo no se ha medido bien el esfuerzo que implica mantenerse activamente en la comisión agrícola, o porque las personas que dijeron que si al modelo no eran conscientes de lo que esto suponía. 

Aunque no sabemos muy bien cómo hacerlo, 

Acordamos que es necesario que en las reuniones de la Comisión Agrícola haya presencia de las personas de Solo Tiempo (por lo menos de las que trabajarán en los días siguientes a cada reunión).
Acordamos incluir un punto en el orden del día de la Comisión Agrícola para hablar y organizar las tareas que conciernan a Solo Tiempo y que no sea Jorge quien tenga que hacerlo solo.
Coordinación de asistencia. Para comenzar a rodar y facilitar la organización el modelo Solo Tiempo ha trabajado los días de reparto, llegando a gestionar uno ellas solas, pero a medida que los repartos son más pequeños, Jorge a pedido que los días de trabajo se hagan en días de otras tareas. Al no haber una asistencia continuada a las reuniones de la comisión, la realidad es que a día de hoy la organización de la asistencia se está haciendo directamente entre las personas Solo Tiempo y Jorge, y al no haber participación en las planificaciones, se van realizando las tareas que Jorge organiza. Aunque desde el grupo de trabajo vemos que no es la forma de funcionar más deseable, todas las personas involucradas parecen estar conformes con esto.

Domingos Verdes. Otro punto importante que apareció en el DAFO, era el referente a la asistencia a los DVs como Solo tiempo. Actualmente un Domingo Verde al mes lo coordina Jorge como parte de su jornada y otro recae en la gente de la comisión agrícola que aunque lo hace de forma voluntaria, está “obligada” a asistir, llevar llaves, y planificar que tareas hacer. 

Acordamos que si la asistencia de Solo Tiempo se realiza en estos DVs y la persona que vaya se encarga de realizar estas tareas, descargando al resto de personas de la comisión de esta “obligación”, estas horas pueden computarse dentro del modelo.

2.4 Límites de participación.
Aunque este tema concierne directamente a la asamblea, desde las personas que participamos en el grupo de trabajo vemos que en la huerta hay trabajo de sobra para mucha más gente, y que siempre que el modelo de viabilidad no se comprometa y las personas que quieran acogerse a Solo Tiempo se impliquen en su funcionamiento desde una visión colectiva y no solo desde una solución personal al hecho de conseguir verdura, sería posible ampliar bastante más el número de participantes (a valorar según número de personas interesadas , limite viable observado en la asamblea…). 

2.5 Cobertura.

Acuerdo: Todas las personas del grupo de trabajo vemos necesario tener algún tipo de cobertura, entendemos que como coope sería interesante tener uno que cubra a todo el mundo, y  como Solo Tiempo vemos que como mínimo habría que tener el de voluntariado.

2.6 Comunicación con el resto de la coope.

Más allá de la información que pueda ir llegando a la coope desde la comisión agrícola, acordamos crear un Drive para que toda la gente de la coope pueda ir viendo cómo se van cubriendo las horas del modelo y que la comisión agrícola y la económica puedan ir planificando en base a la disponibilidad de horas que queden por trabajar.

Podéis acceder al drive pinchando aquí o copiando este enlace en vuestro navegador:


https://docs.google.com/spreadsheets/d/1mF9LHZ4LoY8Z68sLrhr3tnfPPGmZkE1JhD0Z4RRVwnw/edit?usp=sharing
Sin más cerramos la reu.

Besos
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