Asamblea  General BAH! smv – Marzo 2015



 10/03/2014
Comiezo: 21:15
Final: 23:15
Asistentes: Ángela y Raquel (Rastro), Carlos y Puri (Pies), Diego (Cabah).
Orden del día:
1. Aprobación acta anterior

2. Recuento de bolsas

3. Comisiones:
3.1 Comisión agrícola

3.2 Comisión económica

3.3 Comisión difusión

3.4 Comisión fiestas

3.5 Comisión Alcaucil 
3.6 Comisión nóminas y contratos
3.7 Grupo de trabajo Solo Tiempo
3.8 Grupo de trabajo otros modelos de participación.

3.9 Grupo de trabajo Caja de Resistencia

3.10 Tesorería

4. Varios

5. Próximas convocatorias

6. Adjuntos.

1. Aprobación acta anterior

Sobre el anterior acta se aclara el malentendido sobre el tema de la furgoneta procedente de un subastero.
También se aclara que Nao (CAbah!) se encargaría de enviar un correo a la lista general para hacer una base de datos con la gente que dispone de vehículos con los que se pueda contar en caso de necesidad por rotura de la furgo. No había compromiso de hacer un estudio de mercado de furgonetas de segunda mano.
2. Recuento de bolsas:
	
	Personas
	Total Bolsas
	Aportación económica
	Sólo tiempo
	Trabajador
	Compromiso

	Bahrastro
	
	12
	12
	0
	0
	9,5

	Bahpiés
	
	7
	6
	1
	0
	5

	Bahcaba
	11
	7,5
	5
	2
	0,5
	5


Se habla sobre el tema de ir ajustando compromisos al alza si a lo largo del año se incorporan bolsas o si hay gente que logra mayor estabilidad. Tras el plenario aumenta la sensibilidad en los grupos de marcar unos compromisos mínimos lo más altos posibles.

Cabah! Comunica que hay una persona que quiere dejar su compromiso, y que aunque se ha comprometido a seguir pagando hasta octubre, se va a buscar a alguien que la sustituya para que pueda dejar de pagar.

Tema compromisos:

Rastro comenta que desde la comisión económica se les pregunto sobre que les parecería si a la gente que se incorpora en verano se le pidiese que su compromiso fuese hasta octubre del siguiente año. En Rastro no se veía y en los demás grupos no teníamos noticias de esta propuesta.
3. Comisiones:
En base al acuerdo existente, se repasan todas las comisiones y grupos de trabajo para saber si hay novedades y si no las hay saber que está pasando y si todo está al día.

Comisión agrícola.
Tema furgo:

CAbah! Ha debatido la propuesta que a día de la asamblea existía (hoy ya no) de negociar con Bah!Perales para recuperar la Boxer que estaba rota, ya que han comprado otra. Debido al estado de la Boxer y el tiempo necesario para esas gestiones y la reparación, Diego, que es la subcomisión mecánica, dice que no dispone de tiempo suficiente para gestionar todo eso de manera efectiva por lo que cree que no es una opción para solucionar el problema de la necesidad de conseguir un vehículo adecuado para nuestros repartos. Además se recuerda que la subcomisión mecánica tiene como tareas el mantenimiento y pequeñas gestiones referidas a la maquinaria de la coope, no hacer de taller clandestino e improvisado.

La propuesta de Cabah! es valorar cuánto dinero hay a día de hoy para una posible compra y completar con autofinanciación de todas hasta tener unos 4.500 € para comprar una furgoneta que no necesite estar reparándola continuamente.

BAhpies ha avanzado en la propuesta de la anterior asamblea. Carmen, tiene un amigo que se ofrece para hacer los repartos por 35€. Con la información que se tiene en la asamblea se echan unas cuentas rápidas y se plantea que económicamente puede ser viable para la coope, se ven dificultades organizativas. Se entiende que no se trata de una subcontratación (y que no se va a explorar esta idea buscando otras “ofertas”) si no de llegar a un acuerdo de colaboración con una persona afín al proyecto a quien le puede venir bien.
Propuesta: Formar un Grupo de Trabajo temporal con Carmen, su amigo y la Comisión agrícola para estudiar la viabilidad de la propuesta. (A día de hoy la furgo está rota y como medida de urgencia se ha pensado en hacer algunos repartos de prueba con esta opción mientras se evalúan los pros y los contras y se debaten las otras opciones)
Tema tierras de en medio:

Rastro comunica que tras haber seguido debatiendo han llegado al acuerdo de aprobar el uso de las tierras de en medio, siempre y cuando se cumpla con la presentación previa en el ayuntamiento de Perales de una notificación de Abandono o Incumplimiento del mantenimiento de la acequia por parte de la propietaria. 

Se debate o comparten impresiones entre las que estábamos en la asamblea sobre el hecho de  que antes de esta asamblea donde se está llegando a un consenso se haya comenzado a trabajar y sembrar en las tierras de en medio. 

Desde Cabah! se plantea el debate sobre cómo se posicionará la coope respecto al uso de estas tierras, ya que hay varias vías posibles:

· Ocupación de tierras como acto político, anunciando su uso y resistiendo en caso de que aparezca la propietaria.

· Ocupación amistosa, y negociación antes de abandono en caso de que aparezca la propiedad.

· Mantenimiento, uso y disfrute hasta que aparezca la propiedad.

Bajar a los grupos: Se haga lo que se haga en estas tierras, se hace como BAH!smv, y se desvincula de la Asociación Alcaucil por las repercusiones legales que puede tener.
Tema comunidad de regantes:

En estos últimos meses, los dos tractoristas que trabajan las tierras de la zona han constituido una Comunidad de Regantes. Entendemos que como coope tenemos que entrar  y participar de las decisiones que se tomen allí. Vemos peligroso dejar la Comunidad de Regantes en sus manos. Desde BahCaba se plantea que las gestiones con la Comunidad de Regantes para garantizar el riego de las tierras es algo que compete a “la propiedad” por ser quien nos alquila la tierra, pero también entendemos que la coope tiene que participar de ese trabajo.

Conchi hizo fotos de las inundaciones y se podría seguir adelante con el informe para presentarlo en la Comisaria de Aguas de la Confederación Hidrográfica.
Tema semillero:

Durante el mes de marzo se van a organizar asistencias más numerosas para la siembra de la huerta de verano y a partir de marzo, se enviará un doodle para ver quienes pueden ir un viernes quincenal a cuidar nuestras plantitas. Eso se hará hasta mediados de mayo en que se trasplante todo a la huerta.

Tema red de acopios:

Aproximadamente cada seis semanas nos tocará ir a comprar planta para los proyectos que formamos parte de la red. Desde la comi agrícola se pide que las personas que puedan participar en los viajes que hay que hacer al vivero de Fuenlabrada y a Perales, que se apunten a un correo que se ha enviado (o se envíe correo a alguien de la comi agrícola). Los días de compra son los martes por la mañana.
Tema subida asignación económica para Grupo de Huerta (Jorge):
Hay distintas propuestas según cada grupo, se habla desde una subida simbólica hasta una subida que llegue a 1550€ brutos mensuales para jornada entera (incluyendo la bolsa).
Desde Bahcaba se plantea que en todo este tiempo no se ha subido porque no ha sido posible, pero que entendiendo que hay que intentar mejorar la situación económica, si sigue sin ser posible se contemple la posibilidad de subir como mínimo un 5% la asignación aunque eso suponga subir un 5% la cuotas mensuales.

Tema aumento a ¾ la jornada de Jorge:

Acuerdo en que si salen las cuentas se suba a ¾ la jornada de Jorge.
Tema aumento de jornada en temporada de verano:

En BAhpies se ve bien la propuesta de ¾ Jorge y ½ de apoyo aunque vaya en contra de los acuerdos de la coope, justificándolo como una medida puntual.

En RAstro se apoya la propuesta y también se ha debatido al respecto.

Desde BahCaba se plantea que el acuerdo es que no existan jornadas dispares para evitar diferencias dentro del grupo de huerta, y se entiende que Jorge ja pedido como mínimo ¾ por que no le da para vivir, por lo que se pide que se valore desde la comisión económica para cuanto tiempo se podría contar con apoyo si las dos jornadas fuesen de ¾.
Acuerdo: Proponer replantear las cuentas a 2 jornadas de ¾, y valorar desde la comisión agrícola si ese apoyo puede ser suficiente. Si la comisión agrícola dice que no, asumir ¾ y ½ como solución temporal, y marcando como objetivo para el año próximo las dos de ¾.

Comisión económica
Acuerdo: Felicitar a la comisión económica por la organización y dinamización del plenario.
Tema de Nuevas Obligaciones Fiscales:

Felipe se va a encargar de averiguar. Por ahora la idea es ir pidiendo facturas de los gastos que se hagan a nombre de la Asociación Alcaucil.

Tema de Insumisión fiscal al gasto militar:

Se planteó el tema de la OFGM como posible forma de autofinanciarnos, y desde Rastro se planteó que podríamos caer en una falta de coherencia ya que la idea es apoyar proyectos más amplios y no “ahorrar dinero”.

Comisión difusión
Tema listas de correo abiertas o cerradas:

Acuerdo: cerrar las listas de correos.
Se ratificó el cierre de las listas de correos que se había realizado antes de la asamblea. Hasta ahora todos los correos que nos enviamos (no los adjunto) podían ser encontrados a través de cualquier buscador.

Tema bahsmv@gmail.com:
A este correo siguen llegando mails  tanto de gente que ofrece productos eco, como de personas interesadas en apuntarse al BAH!, o pidiendo información. Actualmente algunas personas entran de vez en cuando y limpian la bandeja de entrada y derivan los correos que se consideran interesantes.

Se recuerda que cualquiera puede acceder a esta lista.
Comisión fiestas
Tema concierto:
¿Concierto de Andrés…? [Lo siento…no me quedó claro este punto y no entiendo mis notas al respecto…]
Tema próxima fiesta:
Para mayo se está pensando en hacer otra fiesta. Se plantea en Fe10 o en la Morada.

Nao de BahCaba podría intervenir en la comunicación con la Morada.

Comisión Alcaucil 
Se pide que se recuerden los cargos y que se compruebe que los datos están actualizados en DGT, Hacienda y Seguridad Social.

Felipe se va a encargar de DGT y Alba o Elena de Seguridad Social y Hacienda.

Tema inclusión en el orden del día de las asambleas el tema de pagos a Seguridad Social:
Acuerdo: Incluir en el OD de cada asamblea un punto para verificar que estamos al corriente de los pagos.

Comisión nóminas y contratos
Este sería ese punto.

Grupo de trabajo Solo Tiempo
Ante la petición de información sobre cómo se va desarrollando el modelo, el GT de Solo Tiempo y las personas que se han acogido a este modelo se reunieron para evaluar los primeros 4 meses y se adjunta el informe.
Grupo de trabajo otros modelos de participación.
Se plantea si es necesario montar un grupo de trabajo que termine de definir que otros modos de participación existen a día de hoy, ya que parece que hay varios modelos:

Cuota, Solo Tiempo y Colaboradores (Borja y Alpha). Pero además hay gente que aporta dinero de forma más o menos regular y otras personas que hacen donativos.

Propuesta: hablar en los grupos sobre que se quiere hacer con esto porque en la asamblea lo que se intuye es que lo que se está buscando es poder ponerle nombre a los dos últimos modelos. 
Grupo de trabajo Caja de Resistencia
Tras el plenario y ahora que Solo Tiempo ya está casi en marcha, las personas que estaban en el grupo de trabajo de la caja de resistencia ven más factible retomar esto.

Desde bahpies se pregunta si se puede utilizar el dinero de la caja para pagar un fisio a Jorge, pero con las herramientas de que se dispone no se puede responder.
4. Varios
5. Próximas convocatorias
· Reu rastro 6 de abril

· Reu bahcaba 8 de abril

· Reu bahpies 9 abril

· Próximo reparto 8 de abril

· Próximo Domingo verde 12 de abril

· Próxima asamblea 14 de abril:

Convoca BAH!Caba

Toma actas Rastro

6. Adjuntos.
Informe Solo Tiempo.

