ACTA REUNIÓN COMISIÓN ECONÓMICA BAHsmv – Noviembre 2015
La comisión económica se reúne el 18 de noviembre para valorar el estado actual de las cuentas y analizar la viabilidad del proyecto para la temporada 2015/2016 teniendo en cuenta los compromisos y números reales de bolsa en los distintos grupos. 
ESTADO ACTUAL DE LAS CUENTAS

El estado actual de las cuentas, tras la compra de la furgoneta este verano, no es bueno. Apenas tenemos dinero para cubrir gastos ordinarios (salario de Jorge, terreno, gastos agrícolas y demás extras). A parte de esto contamos con varias deudas, cuyo origen se encuentra no sólo en la compra de la furgoneta sino también en el esfuerzo extra que la cooperativa ha hecho este verano para poder cubrir el apoyo extra en la huerta durante 5 meses. 

Las deudas actuales son:
	Aportaciones de las socias para la compra de la furgoneta
	2.510€ 

	Adelanto furgoneta (Pablo)
	678€

	Deudas gastos agrícolas y otros (Diego, Sonia, Manolo
	550€


TOTAL DEUDA BAH a noviembre del 2015 ------------------------------------------------------ 3.738€
Para sanear nuestras cuentas y poder devolver estas deudas cuanto antes, la propuesta de la comisión económica es la siguiente. 

Generar ingresos extras de aquí a junio del 2016 a través de:

· Papeletas de Navidad: teniendo en cuenta el éxito de la venta de papeletas en las Navidades del año pasado, la propuesta sería no sólo volver a hacerlas sino también intentar subir el precio de las mismas de 1 a 2€. Sabemos que esto puede complicar la venta pero confiamos en que, si sumamos esfuerzos, podamos llegar a recaudar entre 1.500 y 2.000€ antes de finales de año. Con este dinero se podrían devolver las deudas más urgentes a día de hoy (devolución a Pablo del adelanto de la furgoneta y gastos agrícolas/otros pendientes). 
La idea sería NO forzar a la venta de un número mínimo. Que cada persona venda todas las que pueda pero que si le quedan sin vender el día 1 de enero, lo hable con las personas de su grupo por si alguien puede vender esas sobrantes durante los últimos días. De nuevo este año el sorteo de referencia sería el sorteo del Niño del 6 de enero para tener todas las navidades para venderlas.
La idea sería premiar tanto al primer número (una buena cesta) como al segundo número (una calabaza estupenda). Haremos esfuerzo en poner medios para que no se queden desiertos los premios.

La comisión económica lanzará un doodle para recoger la opinión de las socias sobre la subida de las papeletas de 1 a 1,5/2€ y poder tomar una decisión cuanto antes. Las papeletas se distribuirán con el primer reparto del mes de diciembre para que haya tiempo suficiente para su venta, (casi un mes).
· Realizar dos fiestas de aquí a junio del 2016. Con estas dos fiestas se espera poder cubrir y devolver al menos una gran parte de las aportaciones voluntarias que se hicieron en verano para la compra de la furgo. Entendemos que hay personas que tendrán una mayor urgencia que otras en recuperar ese dinero. La idea sería, por tanto, que esas mismas personas comuniquen su situación a la comisión económica para que se puedan ir haciendo las devoluciones de manera escalonada y teniendo en cuenta las necesidades y situaciones individuales al interior de la cooperativa. 
SOSTENIBILIDAD ECONÓMICA DEL BAHsmv – Temporada 2015/2016
Dejando al margen las deudas actuales de la cooperativas (que esperamos puedan cubrirse con la propuesta planteada), se ha realizado también un análisis a nivel de ingresos/gastos, teniendo en cuenta el número actual de bolsas y compromisos. 

Es obligación de la comisión económica hacer saber al resto de la cooperativa que nos enfrentamos a un año de “mínimos”. 

Con los ingresos actuales que tenemos, la realidad es que no vamos a poder sostener más que media jornada para Jorge, que consideramos debería de empezar a aplicarse a partir del mes de enero una vez esta medida sea aprobada por los grupos y en la asamblea general de diciembre. 

Por otro lado, y para poder garantizar los recursos necesarios para cubrir otra media jornada como apoyo en la huerta los meses de primavera/verano, es necesario que todos los grupos asuman el esfuerzo y el compromiso de intentar subir su número de bolsas. Con las proyecciones realizadas, lo óptimo sería poder subir de las 21 bolsas que tenemos en la actualidad (cálculos realizados sobre el número real de bolsas y no sobre los compromisos) a 25/26, como mínimo.  

Junto a esta propuesta de asunción de compromisos, otra propuesta de la comisión económica sería revisar las cuotas actuales, planteando la necesidad de una subida de cuota de 60€ por bolsa a 66€. Somos conscientes del esfuerzo económico que esto supondría para muchas socias y por eso nuestra propuesta sería:

· Dedicar mayores recursos, tiempo y energías a darle difusión al proyecto para conseguir aumentar el número de bolsas de aquí a marzo del 2016. 

· En marzo del 2016 volver a evaluar el estado de las cuentas y el análisis de viabilidad. En función del éxito conseguido aumentado bolsas, tomar una decisión final sobre la necesidad de aumentar las cuotas para lo que quede de temporada. 

***Si no se consiguiera aumentar el número de bolsas y/o no se llegara a un acuerdo sobre el aumento de las cuotas, se estaría poniendo en peligro el apoyo extra en la huerta que podría verse limitado a un menor número de meses que en años/temporadas anteriores. 

OTRAS FUENTES DE FINANCIACIÓN ALTERNATIVA

La comisión económica agradece cualquier tipo de propuestas que puedan surgir en los grupos para generar y potenciar canales de financiación alternativos. Se recogen a continuación algunas de las propuestas debatidas en el pasado para que sean reevaluadas:

· Merchandising del BAHsmv (camisetas, bolsos de tela, etc.)

· Crowfunding

· Aumentar el número de fiestas de 2 a 3/4 fiestas por temporada. 
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