Asamblea general Bah!smv Noviembre 2015
Asistentes: Naomi de Bahcaba, Laura de Bahrastro, Cris y Dani de Bahpies.
Orden del día:

1. Aprobación acta anterior

2. Recuento de bolsas

3. Comisiones:

3.1 Comisión agrícola

3.2 Comisión económica

3.3 Comisión difusión

3.4 Comisión fiestas

3.5 Comisión Alcaucil 

3.6 Comisión nóminas y contratos

3.7 Grupo de trabajo Solo Tiempo

3.8 Grupo de trabajo otros modelos de participación.

3.9 Grupo de trabajo Caja de Resistencia
3.10 Tesorería

4. Varios

5. Próximas convocatorias

1. Aprobación acta anterior

Se aprueba el acta.
2. Recuento de bolsas
	
	Total Bolsas
	Aportación económica
	Sólo tiempo
	Compromiso

	Bahrastro
	12
	12
	0
	9,5

	Bahpiés
	5*
	3
	2**
	3

	Bahcaba
	6
	5
	0
	4

	TOTAL
	23
	20
	2
	16,5


*En Bahpies se quedan en 5 bolsas (3 de aportación) con la salida de Leandro.
** Siguen con el modelo Solo Tiempo Luis y Paula de Bahpiés. 
Desde BahRastro se consulta a Jorge para saber si las medias bolsas generarían muchos problemas de reparto, ya que es posible que haya una nueva incorporación a lo largo del mes de diciembre con media bolsa. Jorge confirma que no generaría mucho problema y se considera que es mejor contar con esa aportación, y hacer una excepción, dadas las bajas que ha habido con el nuevo año agrícola.  
3. Comisiones:

3.1 Comisión agrícola. Bahpies: Paula, Luis, Iván y Leandro; BahRastro: Esther, Cris, Manolo, Asun y Aitana; Bahcaba: Roberto, Jorge y Diego (solo mecánica).
· Se debate el tema de las calabazas y el interés de la gente de El Bancal de quedarse con parte de nuestro excedente. Desde BahRastro se lanza la siguiente propuesta para bajar a grupos: que se haga recuento de calabazas para saber cuántas sobrarían después de los repartos que están previstos (contando con el último número de bolsas) y plantear la posibilidad de darles parte de ese excedente a cambio de que, cuando puedan, nos den algo a cambio (formato trueque). 
· Almacén: se plantea nuevamente la necesidad de bajar a grupos el tema del aislamiento del almacén, a ver si hay gente que pueda conocer a alguien que nos eche una mano con esto. No está muy claro cuál sería la envergadura de la obra y si tenemos capacidad para asumirla. 

· Huertas Abiertas: desde la asamblea se plantea que podría ser una buena idea que se creara un calendario en el drive con todas las convocatorias que van a haber a lo largo del año, incluyendo domingos verdes así como fechas que podrían ser buenas para las siguientes jornadas de Huertas Abiertas (y fiestas). De esa manera, sería más fácil que todos los grupos estuvieran al tanto y que se pudieran planificar este tipo de actividades con más tiempo. La propuesta tendría que bajar a grupos para ver si la comisión de difusión tiene capacidad para hacerlo; sino el plan B sería que se planteara un sistema rotativo entre los grupos para la actualización de dicho calendario. 

· En todos los grupos se acoge positivamente la idea de recibir las Actas de las reuniones de la comisión para así estar al tanto de lo que pasa en la huerta.  
· Red de acopios: se vuelve a recordar la necesidad de gente para ir a la Red de Acopios. En algunos grupos se ha hablado y parece que hay muy poca disponibilidad entre semana. 
· Tema perfil del trabajador: para empezar a avanzar con este tema, se plantea la posibilidad de organizar una pequeña sesión que coincida con domingo verde para reunir a las personas que han trabajado en la huerta recientemente, y que de esta manera nos hagan llegar sus principales preocupaciones. A partir de ese primer acercamiento, se podría debatir nuevamente el tema a nivel de grupos para poder tomar decisiones a mucho tardar en el mes de febrero/marzo. Se ve bien la idea de organizar un plenario para tratar todos los temas que se pongan sobre la mesa, harían falta personas voluntarias para recoger toda esa información y dinamizar la sesión. 
3.2 Comisión económica BahRastro: Ricardo, Pablo y Laura; Bahpies: Sonia; BAHcaba nadie.
· La comisión económica se va a reunir a lo largo del mes de noviembre para valorar el estado actual de las cuentas, deudas pendientes y viabilidad económica de esta nueva temporada con las bolsas y compromisos que están ahora mismo confirmados. Se planteará también una propuesta de financiación extra para los próximos meses. 
· Desde ya, se plantea la idea de volver a hacer papeletas en Navidad. El año pasado funcionó muy bien y si se planifica con tiempo, podría ser una muy buena inyección de dinero. Se habla de la necesidad de establecer algún mecanismo para garantizar que el premio no se quede desierto esta vez y de, a lo mejor, plantear un primer y un segundo premio para animar la participación. Estaría bien que se pudiera organizar también una fiesta en el mes de diciembre, para recaudar dinero cuanto antes y aprovechar también para vender papeletas a la gente que acuda. 

· La comisión económica hará llegar también un informe detallada del año 2014/2015, similar al que se presentó en el plenario de marzo del 2015. 
· La comisión económica intentará dar respuesta también a la petición que salió de la asamblea general de octubre: explicar mediante un correo y/o diagrama cómo funciona el compromiso anual, cuando empieza y cuando acaba, que meses se pagan y hasta cuando se recoge para evitar las dudas que surgen cada año en septiembre.

· A partir del estudio de viabilidad que se haga, teniendo en cuenta los nuevos compromisos, se tendrá que reevaluar la jornada de Jorge para los próximos meses así como el apoyo extra para los meses de primavera/verano en la huerta. 

3.3 Comisión difusión. BAhpies: Zulu, Cris y Sonia; BahRastro: Dani y Ricardo; BAHcaba nadie.
Ricardo de BahRastro se suma a la comisión. 

Cris nos comenta que está prevista una nueva reunión de la comisión de difusión a lo largo del mes de noviembre. Entre los puntos a trabajar en esa reunión: 

· Retomar la idea de que exista un sistema de “acogida” para las personas que se incorporen al Bah. La idea es que la gente se sienta bienvenida y que pueda tener una persona de contacto dentro de cada uno de los grupos en el caso de que tenga dudas, preguntas, propuestas concretas. Que su incorporación no sea directamente en asamblea, ya que a veces es difícil seguir el ritmo y se puede hacer un poco duro. De esta manera, se pretende evitar problemas como los que hubo en Bahpiés con algunas personas el año pasado. 
· La necesidad de desarrollar un pequeño documento que recoja los principales debates y preguntas que siguen surgiendo en los grupos (¿para qué se quiere difundir? ¿a quién queremos llegar? Usos de las redes sociales, ¿sí? ¿no? ¿de qué manera?) y plantear algunas respuestas o propuestas concretas para poder ir avanzando. 
· Jornada agroecológica del SAS en la CABA: Iciar, Raul y Jorge participan en representación del BAHsmv.
· Se plantea la necesidad de reabrir el debate sobre las diferencias entre difusión virtual y difusión cara a cara y definir qué personas están más interesadas en cada modalidad de difusión y ver como poder organizarlo para que no perdamos oportunidades como estas en el futuro. 

3.4 Comisión fiestas. Bahpies: Zulu; Rastro: Isa, Cinta, Villar y Dani; Bahcaba: Iciar
En la reunión de BahRastro se habla de este tema y se ve como algo urgente (dado el estado de las cuentas) la posibilidad de organizar alguna fiesta en el mes de diciembre/enero a mucho tardar. Se habla de la posibilidad de hacer algo en Karakola. Aunque sea durante el día y no tenga tanta acogida como el Patio podría aun así recaudarse algo y aprovechar la oportunidad para relanzar a Bahpies e intentar conseguir nuevas socias. Cris nos comenta que intentarán hablarlo con la gente de Karakola en la próxima asamblea. 

Se plantea también la posibilidad de organizar algo en el Mercado de San Fernando. Al parecer, la Red Agroecológica de Madrid ya ha organizado algunos eventos allí y la cosa ha salido siempre muy bien dada la popularidad del espacio. Se propone a ver si hay alguna persona en algún grupo que tenga contactos en el espacio. 

Naomi va a intentar hablar también con la gente de la Morada, a ver si se podría organizar algo allí en las próximas semanas. 

3.5 Comisión Alcaucil. Rastro: Pablo; BAHcaba: Diego; BAhpies: nadie
Sobre el tema de seguros, hay que recuperar la información que recopiló Diego que en su momento (opciones y costes) para que se vuelva a bajar a grupos y que de ahí suban acuerdos/propuestas a la siguiente asamblea general. Se plantea también la necesidad de que las personas de Solo Tiempo valoren detenidamente esta información en su próxima reunión de grupo, para saber que modalidad se ajustaría mejor a sus necesidades actuales. 
3.6 Comisión nóminas y contratos. Rastro: Felipe y Ana
Desde Bahcaba se plantea la necesidad de empezar a trabajar para definir un protocolo para casos de baja por enfermedad. Hace falta bajarlo a grupos para que se pueda preparar un documento guía cuanto antes. 

· Naomi va a escribirle a Felipe para ver el tema del Convenio Colectivo que cubre a Jorge y ver si de ahí podemos extraer información útil para empezar a trabajar sobre el protocolo.  
3.7 Grupo de trabajo Sólo Tiempo.  Bahpies: Luis y Paula; Bahcaba: Diego
Los grupos se comprometen a trabajar y debatir el informe de evaluación del modelo en su próxima reunión de grupo y de subir a la próxima asamblea general dudas, preguntas o propuestas que puedan tener sobre el tema. 

· En asamblea se confirma el nuevo cálculo de horas que se ha hecho teniendo en cuenta la falta de seguros, de 10 a 7 horas. Hace falta que se hable en grupos y se plantee si, una vez se solucione el tema de los seguros, habría que volver a recalcular horas para volver a los acuerdos principales. 
Desde Bahpiés nos comentan que, en relación a este tema, ha surgido como un debate central sobre este modelo el hecho de si se es conveniente usar como referencia el salario y las horas de Jorge para el Solo Tiempo o si haría falta replantear también este modelo. Se pide que se hable en todos los grupos para saber cuál es la opinión general de la cooperativa sobre este tema. 
· Desde la comisión se ha planteado también el problema que supone que las horas de dos personas que tenemos se dediquen siempre a los repartos. Si bien sirve para descargar a Jorge de esta tarea, también está suponiendo un problema porque no permite que estas personas avancen en el trabajo de gestión de la huerta y que sería necesario replantearlo. 
· Se plantea también como una propuesta que las personas de Solo Tiempo empiecen a coordinar algunos domingos verdes, para también ir liberando a Jorge de esta función y garantizar la capacidad del equipo en caso de que haga falta cubrir a Jorge en algún momento (por baja, vacaciones….). 

3.8 Grupo de trabajo otros modelos de participación
Sin novedades.

3.9 Grupo de trabajo Caja de Resistencia. Rastro: Felipe; BAHcaba: Diego y Raúl; BAHpies: Nieves (confirmar??)
Sin novedades, de momento. Se anima a la gente de la comisión a empezar a trabajar sobre este tema. 
3.10 Tesorería
Pablo ya ha recuperado casi todo el dinero que adelantó para la compra de la furgoneta, aunque no todo. La comisión económica sacará cuentas de todas las deudas pendientes (incluidas las aportaciones que se hicieron en verano, caja de resistencia, etc). 
4. Varios

· ¿Por qué se va la gente?
Ricardo y Pablo se proponen voluntarios desde BahRastro para realizar una pequeña encuesta que nos permita recoger esta información de una manera sistemática y que luego pueda debatirse en los grupos. Haría que falta que, desde los grupos, se intente contactar a la gente que se ha ido para que rellene la encuesta. 

Sería necesario que, a nivel de grupo, se siga debatiendo sobre el tema de cuidados y autocuidados para evitar nuevas bajas en el futuro. 

· Información sobre las cantidades en los repartos
Desde BahRastro se está echando en falta la información sobre cantidades de verdura en cada uno de los repartos. Era información que ayudaba a agilizar la distribución en bolsas y se pide que, a ser posible, se vuelva a facilitar. 
5. Próximas convocatorias
· Reunión Bahrastro: 30 de noviembre
· Reunión Bahpies: 3 de diciembre
· Reunión Cabah: 2 de diciembre
· Asamblea general: ¡8 de diciembre es puente! Hace falta que se plantee nuevo día de reunión por si hay personas fuera de Madrid. 

(Convoca BahRastro, toma acta y modera Bahpiés) 

6. Qué baja a los grupos 

· Tema calabazas y trueque con El Bancal. 
· Aislamiento almacén. 
· Propuesta de calendario con fechas claves. 
· Informe comisión económica, estudio de viabilidad y propuestas de financiación
· Difusión virtual y difusión cara a cara. 
· Seguros
· Protocolo de baja por enfermedad

· Reuniones y opción plenario para definir perfil del trabajador. 

· Informe y debates sobre el modelo Solo Tiempo. 
· Próxima fiesta. 

