Temas tratados en la comisión agrícola el 30/09/2019:
- Crisis de producción. Jorge lo vive con estrés, porque asume muchas funciones porque está solo. Ahora se encuentra con quejas del grupo y desánimo. Le parece que hay comentarios de un grupo de consumo a uso. Él no se exime de cosas que haya podido hacer mal pero también hay problemas de la cooperativa. Por ejemplo ,los domingos verdes son muy irregulares: a veces lo petas y luego hay un desierto. La huerta necesita regularidad. Se frustra porque se lo ha currado un montón pero no ha habido recompensa.

- Origen de los problemas actuales con la producción:

· Cuando se plantaron las berenjenas y los pimientos la estructura del suelo quedó mal porque el tractor levantó bloques de arcilla.

· Los tomates sufrieron con un golpe de sed, Jorge se esforzó por recuperarlos y los tomates están ahora verdes.

· Las berenjenas y los pimientos no tenían bien el riego (los surcos hacían balsa) y unas se regaban mucho y otras poco.  

· Lo único que ha funcionado son los pimientos italianos.

· Puso una línea de calabaciles solo porque no tuvo tiempo para poner más. Planta a la baja porque sino no le da tiempo a llegar. Además los que había cogieron un hongo y fue trabajo extra. 

· Se ha perdido algo de tierra donde se hizo el pozo al mover las tierras. 

- Como trabajador no lo ve sostenible, y sobre todo a ¾ de jornada. Hay que pensar en cómo volcar esto en los grupos y ver cómo avanzar. Por ejemplo la planificación que la aprueben los grupos.

· Tema a tratar en los grupos: Jorge propone ir a riego focalizado (con mangueras de exudación) y cubriendo con plásticos vegetales. Eso sería una inversión pero reduciría mucha carga de trabajo (evitaría escardar). Propone tratar esto en los grupos y ver si lo investigamos (no quiere ponerse con ello sin que lo veamos interesante). Más adelante iríamos volveríamos a los grupos con una propuesta desarrollada para tratarla, pero es mucho curro y antes de empezar queremos que todos lo sepamos. 

- También hay que retomar el tema del contrato y aclarar el paso a las tierras y la valla.

- Esta pensando no hacer el reparto este miércoles y esperar al siguiente para que haya más verduras.

- En las reuniones de los grupos habría que darle más peso a la agrícola para que todas seamos más conscientes de los problemas que tiene la huerta. 

Tarea: Jorge va a ver si puede conseguir un tractor que entre por la puerta actual de Joaquín, a a preguntar a un tal Justo. 

La próxima reunión será el lunes 28 de octubre a las 19h en el Atrakón. 

