Hola compañeras,

nos hemos reunido la comisión de Perales para reflexionar sobre la posible unión y ver como avanzamos. Nos han surgido algunas dudas sobre vuestro punto de vista en varios temas y, por eso, hemos realizado un pqeuño documento con ellas, para ver si podeis hablarlos con vuestras compañeras, para ver que cosas podriamos hacer y cuales no, y tambien para que sepais en qué punto nos encontramos ahora mismo y podais tenerlo en cuenta.

Nos gustaría que le echarais un ojo y mirarais las cuestiones y, después, juntarnos ambas comisiones e idear algo que llevar a nuestras respectivas asambleas ¿os parece?

Un abrazo

DUDAS PARA BAH DE SAN MARTÍN

 
-  En que situación están vuestras tierras?

Tenemos tres parcelas, una alquilada, otra pequeña cedida y otra ocupada, esta última iba a ser nuestra huerta de verano.
-  Mantenéis las tierras?

Si. 
-  Están siendo trabajadas?

No
-  Tienen verdura actualmente?

Restos sin cosechar desde hace un mes.
· Puerros

· Ajos (todos los de la temporada)
· Remolacha
· Habas (muy pocas)
· Cebollas (2 líneas)

· cebolletas
· Zanahorias

- Esta preparadas para recibir el otoño?

No. Se hizo una primera labor con el tractor pero faltó hacer labor con aperos más finos y además se inundó con las últimas lluvias.

 
-  Nosotras, por planificación de la huerta, para finales de abril necesitaríamos saber cuántas cestas vamos a ser en otoño, ya que a principios de mayo se va a comenzar la compra del plantel. ¿Estáis listas para comenzar una transición para estas fechas? En caso de estarlo nosotras llevaríamos este tema a nuestra asamblea general de Mayo.

Barajamos distintas opciones, las que os afectarían serían:
A-sumarnos a vuestra huerta, aportando un GT a ¾.
B-unir GTs (el nuestro a ¾) y tierras para, por ejemplo, meter en la Veguilla calabazas, patatas de guardar, cebollas de guardar, etc que no requieran mucho cuidado.
C-unir tierras, y buscar una forma de trabajar paralelamente manteniendo GTs propios de cada coope mientras vemos cómo avanzar. Con la misma idea de hacer uso de las tierras de las dos coopes.
D-otros que se os/nos ocurran
 
-Por anteriores asambleas que hemos tenido, hemos entendido que tenéis ciertas lineas rojas, temas que os gustaría no cambiar. Podemos recordar los siguientes, por favor, confirmadnos si lo hemos entendido bien, si hay alguna más y si podéis añadir una explicación del motivo para que podamos pasársela a nuestras compañeras estaría genial:

1.  No existe grupo de huerta (trabajadoras dentro de grupos de reparto y trabajo con comisión agrícola)

Detectamos que parte del queme de los GTs que se iban (por no decir en todas) era la desvinculación GT-GCs y viceversa; y con la integración de las personas del GT en los grupos esto funciona mejor. Eso sí, para que esto funcione, la comisión agrícola tiene que funcionar bien.
 

2.  No se trabaja con dinero físico. Todo por transferencias.

Pagamos a mes adelantado. Independientemente de cómo se gestione cada grupo, la persona de cada grupo hace transferencia a la cuenta de la coope y desde ahí la comi económica hace los pagos, nóminas, alquileres, etc.
El metálico, era un jaleo y se generaban muchos líos.
 

3, Mantener el sueldo de las trabajadoras y que siempre estén dadas de alta en la seguridad social al 100% (nosotras lo hacemos igual y no seria un problema)

Nosotras tenemos la opción (que hace años que no se usa) de que hasta el 50% del dinero de la cobertura social vaya a una caja de resistencia para el GT (ese dinero no es reembolsable, ni pertenece a una persona en concreto, sirve para cubrir o complementar otras necesidades. No es de nadie pero solo puede usarse con las personas que se acojan a este modelo). 
 
4, Figura de Solo Tiempo.
Actualmente tenemos 3 personas en Solo Tiempo.

Es una figura de participación en la que se aporta tiempo en la huerta en lugar de euros. Nos ofrecemos a explicar la figura para aclarar cualquier duda. Adjuntamos dossier con toda la información.
-  ¿Cómo os planteáis el reparto?

Podríamos hacerlo de manera conjunta o por separado, en días distintos. Lo que sea más cómodo o más práctico para la organización.
-  ¿estaríais dispuestas a repartir semanalmente?

En principio SI. Entendemos que el reparto semanal dependerá de la producción de la huerta, de la jornada de las trabajadoras, y de la logística de reparto. 
-  En caso afirmativo, ¿seguiríais siendo 20,5 cestas o se reduciría este número (gente que se una para recoger semanas alternas?

Se mantendría. Nosotras normalmente renovamos compromiso en los meses de septiembre-octubre. 
-  ¿estaríais dispuestas a que el reparto fuera los martes?

Depende de cada grupo y lugar de reparto. Es cuestión de verlo
 
-  ¿en que situación esta vuestra furgoneta?¿puede entrar a Madrid central?

No. Está en buen estado pero no puede entrar.
 

 - La nuestra no podrá hacerlo en breves (no sabemos exactamente cuando)

 

-  ¿cómo os imagináis esta unión? Nosotras, desde la comisión, pensamos que lo mejor seria crear una cooperativa única que nos envuelva a ambas (compartiendo todo, tierras, trabajadoras, reparto, comisiones, etc). Si vosotros os planteáis otro formato de cooperación ¿cual seria?
Del plenario salió que el sentimiento principal es conseguir una unión completa. Pero que el proceso sería progresivo, empezando por la parte agrícola y abarcando lo demás de forma gradual.
 
-  ¿Habéis leído en informe de la reunión entre las dos comisiones económicas?¿qué os parece el precio de la cesta siendo el reparto semanal?
- Nos parece un precio elevado pero no ilógico.

- Somos conscientes de que nosotros tenemos menos gastos fijos (gestoría, casa de Mar, etc…) y hemos estado funcionando con ¾ de jornada.
- Pensamos que el objetivo sería trabajar juntos para conseguir un precio de bolsa más asequible.

 

COSAS IMPORTANTES A TENER EN CUENTA:

 
Desde el GG nos llega esta información:

 
El verano ya esta encargado, pero el mayor problema que veo es que la cebolla de guarda y los puerros se meten ahora con el verano pero son para dar en otoño e invierno y la calabaza igual, así que si nos uniéramos no habría para todas o tendríamos este año menos cantidad por cesta, además la plani de otoño se hace este mes, porque en mayo encargamos ya todo el plantel y si son 20 cestas más, tendríamos que poner unas 1000 cebollas más y 1800 puerros que el principal trabajo que dan es al principio con las cavas, luego ya no merece la pena abandonarlo, porque es riego y mantenimiento, también se me olvidaba que a primeros de junio se mete la patata de guarda para el invierno, y que en caso de unirnos en agosto habría que incorporar ya a otra trabajadora para plantar el otoño :
Se m
 
De este texto sacamos lo siguiente:

-  Necesitamos este mes saber cuantas cestas vamos a ser en otoño.

 
-En agosto subiríamos media trabajadora para plantar el otoño. Habría que pensar como abordar este tema, ya que supone un gasto que no se corresponde con un incremento inmediato de la producción. Tendríamos que ver cómo se pagaría ese sueldo. Una opción seria repartir lo que haya entre mas gente (recibir menos, pagando lo mismo) Otra opción seria asumirlo como un “gasto perdido pero necesario” ¿Qué opciones se os ocurren?

 
-  Hay que tener en cuenta que antes de agosto habrá 2 o 3 días con extra de trabajo (cavas para cebollas y puerros, meter la patata etc) no soportado por una trabajadora extra, por lo que habria que asumirlo como cooperativa y subir a la huerta a doblar el lomo

