La Barraka, martes 12 de abril de 2005

ACTA ASAMBLEA 12 de ABRIL

Intro: Cooperativa Galapagos

Juanjo, el de los garbanzos, nos cuenta que están montando una cooperativa de producción, distribución y consumo similar al BAH (puede que hasta se denomine BAH-Galapagos). De momento tienen 3 grupos (Guadalajara, Alcalá y El Casar) y 40 unidades de consumo aseguradas. Nos pide ayuda de pasta con el tema del concierto previsto para julio, darles un porcentaje de lo que se saque para que puedan empezar.

1 Asistentes:

· Trabajadores

· Rastro (toma acta y modera)

· Malasaña

· La Jarapa

· Vallecas

· Lavapies

· Villaverde

· La Barraka

2. Informe económico:

Se entrega el de febrero. Los encargados de hacerlo proponen, por motivos técnicos, entregar el informe con un mes de retraso. De esta forma a partir de ahora retomarán lo de enviar el informe por mail a la mitad de mes para disponer de él antes de la Asamblea.

Petición: Piden que las cuotas se paguen por banco, para evitar entregas en efectivo que son un engorro.

Nº de cuenta: 2038/1916/60/3000254866; TITULAR: Daniel López.

3. Informe agrícola:

El plan para mejorar la cosecha de primavera no va todo lo bien que esperábamos. Durante casi un mes no se han podido regar las siembras porque estaban limpiando las acequias y el agua estaba cortada. Además hubo siembras que no salieron como la zanahoria y la remolacha. Por último la helada del pasado fin de semana ha quemado las habas, el nabo y el rábano.

Esperamos que se vayan recuperando los cultivos, aunque supone un retraso en sus ciclos.

TARAY: Se ha incorporado el abono verde al suelo y se ha labrado la tierra donde va a ir la huerta de verano. Se han sembrado 1.600 m2 de patata temprana y se han comenzado con las siembras para el verano: coles, zanahoria, remolacha, lechuga y acelga. Como ya se comento se ha plantado tarde por falta de riego.

CHICHÓN: Se está instalando el riego por goteo para la alcachofa (unos 1.000 m2). Se ha colocado un microtunel con lechuga, acelga, espinaca y nabo. Además se ha sembrado cebolla y de lo anterior fuera del microtunel, que se esperan recoger para final de primavera.

ALMACÉN: El material del riego por goteo ocupa el fondo. Se ha acabado con los ratones.

Previsión de bolsas:

Abril (la semana del 21 no hay reparto): Acelga (parte), puerro, espinaca, cebolleta, ajete, garbanzo (del almacén), lechuga, nabo, rábano.

Mayo: haba (parte), lechuga, acelga, puerro, espinaca, cebolleta, ajete, garbanzo (parte).

4. Plenario:

Ya se ha recibido, menos la parte de viabilidad, el trabajo previo a realizar por los grupos antes de plenario. Se realizará el domingo 8 de mayo en LA Barraka.

5. Puchero:

Todo está en marcha. Se comenzará a repartir ya. Después del primer mes de reparto se harán cálculos para decidir como se queda finalmente.

Yogures---- Ana (678408481)

Pan--------- Encarni (665136301)

Carne (apiquillos)--- Eva (669439648)

6. Agrosomodo:

La Barraka comenta la idea de que el BAH asuma lo que suponen los garbanzos pero cogiendo menos producción. Desde la comisión de viabilidad se pide que se espera al plenario para ver como se está de pasta. Consideran que puede ser difícil de asumir.

Se discute un poco sobre temas no decididos: se habla de socializar tanto los excedentes como las pérdidas. Con la información planteada en el acta de marzo se puede discutir en los grupos. La decisión se tomará en junio.

7. Domingo Verde.

Desde el grupo de trabajadores se pide a los grupos que se planteen si les sigue pareciendo una iniciativa interesante, ya que se produce una participación fija de 2-3 grupos y el resto falla. ¿Porqué ocurre esto?, ¿Nos replanteamos el domingo verde?.

El próximo será el domingo 15 de mayo (San Isidro Labrador)

8. Cursillo internet:

Propuesta de realizar un curso para gestión del correo electrónico. Se ponen varias ideas sobre la mesa para que en la próxima asamblea los grupos respondan: un curso flexible o dos (gente con idea y gente sin idea)?, mañana o tarde?, finde o entre semana?, cuando?.

10. Seco:

En el festival de cine social hace falta gente para currar, se buscan voluntarios.

11. Aniversario:

Felicitación a la cooperativa por cumplir un año y por lo bien que salió la fiesta. Felicitaciones a la Jarapa por currarse la organización.

12. Concierto:

Finales de julio en le estadio de Las Margaritas, Getafe. Lo organiza Diagonal y nos proponen cooperar en organizarlo y curar para compartir los beneficios.

Hay dos niveles:

· Comisión organizadora: se reúne en Traficantes de Sueños (c/ Hortaleza) a las 16:30. Se ve difícil participar. Habría gente interesada pero la hora de las reuniones es muy mala.

· Currar en el concierto.

En principio existe interés sin compromiso: probable gente para currar y difícil para la comisión. El contacto es Germán (679885068). Cada grupo contacta con él para especificar su nivel de compromiso. En la próxima Asamblea de revisará en nivel de compromiso de cada grupo.

9 y 13. Prácticas y convocatorias:

Distintas convocatorias colgadas en el correo:

· 5-8 julio, Plasencia, nos invitan como ponentes a “Experiencia de desarrollo local sostenible en Europa y América Latina”

· 29-30 abril y 1-2 mayo, Bilbao, Nos invitan como ponentes como proyecto de ocupación de tierras al “Congreso sobre la Ocupación”.

· 17 abril contar el proyecto en SETEM.

· En Barcelona hubo un congreso de Plataforma Rural. No pudimos ir pero nos siguen invitando a participar.

· A finales de mayo celebra la cooperativa Apisquillos la fiesta del esquileo en La Puebla de la Sierra. Estamos invitados. También durante el verano construyen casas, ¿Quién se anima?.

· Prácticas de la UAM. Nos han enviado un correo para establecer un convenio de prácticas de empresa entre la UAM y el BAH. De momento se ha respondido que nos gustaría conocer el proyecto que quieren poner en marcha y ya luego responder. Comentar en los grupos le relación con la Universidad: Jarapa opina que estaría bien que revierta el contacto en información científica y de investigación por parte de la UAM. Otra idea es que desde el BAH se propongan proyectos de investigación a la Universidad.

14 Rueda de emergencia:

Se ha actualizado y está colgada en la red. Faltan por confirmar el número de teléfono y las direcciones de correo.

Cada grupo que lo mire ya y las cosas a cambiar se las comente a Dani (665847138).

15 Varios:

Se preguntará al grupo de san Sebastián del BAH-Perales que pasa con las fiestas en las que el año pasado se montó caseta. La Jarapa lo hace.

Se comenta el interés de mantener vivo el intercambio de actas con el BAH-Perales.

Revisión de bolsas: Vallekas asume la bolsa que le sobraba a La Jarapa.

No se ha podido establecer contacto con la gente de las Térmicas. Se seguirá intentando.

La próxima Asamblea será el martes 10 de mayo, con el siguiente orden del día:

1. Asistentes

2. Informe económico

3. Informe agrícola

4. Cooperativa Galápagos

5. Plenario, como ha ido?

6. Puchero

7. Domingo Verde

8. Cursillo Internet, respuestas.

9. Concierto diagonal, revisión nivel de participación de cada grupo

10. Envío de actas al BAH-Perales

11. Prácticas de empresa en Universidad UAM. Opiniones grupos.

12. Revisión Bolsas

13. Varios.

Saludos, Grupo de Rastro.

