Informe agrícola de julio de 2005

Situación general

Con el mes de julio finalizamos el 1er verano con altas temperaturas y nulas precipitaciones adentrándonos en el 2º verano, lo cual parece que va a continuar durante todo el periodo de estío. Con esta situación se han sucedido las maduraciones de calabacines y pepinos alcanzando sus picos de producción y pimientos, berenjenas y tomate que se recibirán a partir de ahora sistemáticamente. Asimismo julio constituye un mes de pagos de plazos en algunas tierras, lo que ha supuesto un gasto adicional que junto a la valla contra los conejos ya estaban previstos. Para el mes de agosto y coincidiendo con las Fiestas Patronales de Perales de Tajuña habíamos pensado organizar una cata de distintas variedades de tomate junto con otros agricultores para darle una dimensión un poco más social a nuestros quehaceres dentro del pueblo.

Durante este mes de julio el Comando Azadilla convocó algún jueves verde, lo que nos ayuda bastante en esta época de solape entre la huerta de verano y la implantación de la de invierno. Por otra parte, con motivo de la rápida maduración de algunos productos difícilmente almacenables os comunicamos que a partir de agosto procederemos a hacer la distribución de algunos grupos el jueves. Respecto a la continuidad del grupo de trabajo se confirman las bajas para el próximo año de Marta y Mireia, lo que supone que al menos habrá un hueco a cubrir. Ya estamos pensando en el relevo de trabajador@s de noviembre con el fin de tomar las decisiones más adecuadas.

Respecto a la maquinaria de que disponemos hemos de destacar la elevada frecuencia de visita de la motoazada al mecánico durante los últimos meses, lo que nos hace temer un posible desembolso no contemplado hasta ahora en las arcas de la cooperativa. De todos modos una vez disparada la alarma estaremos mucho más alerta y la mimaremos para que nos dure al máximo. Por otra parte las furgonetas han pasado ambas la ITV y solo les sobrevienen problemas menores.

Además en este mes de julio aconteció la Semana de Lucha Social, en las que el BAH! participó activamente diseñando una acción que estuvo muy respaldada. Para poder participar en los eventos el grupo de trabajo liberó dos días entre semana que fueron recuperados. La nota negativa fue que hubo dos personas identificadas en la acción, las dos únicas identificaciones de las jornadas.
Tierras

Con los repollos de primavera y las zanahorias ponemos fin a Sopeña teniendo que abandonarla debido a las obras de la residencia previstas en el Plan Urbanístico, de las que teníamos conocimiento desde hace algún tiempo. De la misma manera la Vega continúa sin cultivo alguno esperando una planificación en la rotación de las tierras y los cultivos adecuada. Dicha parcela se sitúa en la zona afectada por el Avance del Plan Urbanístico. Es por este motivo por el que nos planteamos sembrarla de cualquier cultivo que no de mucho trabajo y se pueda utilizar con algún fin agroecológico, como las gramíneas de secano para obtener grano y paja para acolchado o bien alfalfa para forraje, para que no parezca abandonada y pueda dar pie a su urbanización.

Cultivos por tierras

Tempera: tras haber sacado la patata temprana y después de los malos resultados de haba y alcachofa tan solo queda en esta tierra la patata semitardía, que en 1 mes y medio se sacará. Ésta está sufriendo mucho más los ataques de Mildiu, con lo que se procedió a tratarlo con Caldo Bordelés con el fin de pararlo o al menos retrasarlo.

Panadera: una vez sacado el ajo, con mejores resultados que el año pasado, y la lechuga tan solo nos quedan algunos repollos que se repartirán en las próximas semanas, liberando también esa tierra de nuestra atención más inmediata.

Bezi: en esta parcela tenemos puesta la mayor parte de la huerta de verano habiendo constituido así el grueso de los cuidados del mes de julio. Este año parece que el Mildiu y el Oidio (problemáticos hongos de verano) nos están dando un poco de margen, lo que unido a tratamientos periódicos con azufre cúprico en polvo y Caldo Bordelés así como a podas para airear y eliminar las hojas focos de infección se está retrasando la enfermedad en pepinos, calabacines, calabazas, tomates, berenjenas y pimientos. Es por este tipo de tratamientos que el reparto de algunos productos se está retrasando al tener la precaución de cumplir el periodo de 15 días de seguridad alimentaria para poder consumirlos. Además al tomate se le ha tratado con BT al haber detectado daños por larva de lepidóptero. Por otra parte las cebollas están engordando normalmente a pesar de haber tenido algunos problemas en su desarrollo. Por su parte las lechugas y las acelgas están creciendo muy rápido, mientras el apio va lento pero seguro.

Chiquetera: esta tierra alberga en su seno 3 variedades distintas de calabaza que fueron tratadas con Caldo Bordelés, así como los puerros y la patata tardía que evolucionan muy favorablemente aunque con mucha hierba entre planta en los primeros. La patata ya se aporcó una primera vez. En un futuro pondremos también parte de las coles que no quepan en la Sarga.

Sarga: Acá se planificó el poner el grueso de coles, habiéndose implantado ya tanto repollos como lombardas, brécol, coliflor verde y coliflor. Este año hemos tomado la decisión de no poner romanescu debido a los malos resultados con las plagas que tuvo e pasado invierno. Todas estas coles están cercadas por una valla que impida la penetración de conejos en el recinto y algunas protegidas por DAP con previsión de colocárselo a todas.

Casa de Mar: por fin se recogieron las semillas de lechuga de Carabaña, las cuales hay que almacenar para el próximo año. Asimismo se levantó el experimento de zanahorias sacando algunas conclusiones interesantes, lo cual se aprovechó para hacer una cata de las distintas variedades de zanahoria sembrada y las distintas formas de cultivarlas. En un rincón hemos almacenado la patata temprana y el ajo cosechado para ir dándolos poco a poco durante los siguientes repartos.
