REUNIÓN DE “EL PUCHERO” (21 de diciembre de 2005)

Asistentes: “la Yogurtera”, Batán, Estrecho, Apisquillos, SMV, Perales, Ecopan, RAZ y “las Meigas”.

Orden del día:

· Breves: 

· “Las Meigas”, proyecto de fitoterapia.

· Seguridad Social.

· Yogur

· Apisquillos

· Rala

· Café de las comunidades chiapanecas

· Ecoopan

· Revisión del acta

Se comenzó con cierto retraso y con poca asistencia de los grupos de consumo en un gélido ambiente invernal a pesar de la estufa catalítica. Ante semejante ausencia de los GC se propuso hacer otra reunión el lunes 30 de enero de 2006 a las 19:00 creo que en el mismo sitio (que por favor confirme quien lo tenga claro).

BREVES:

(a) Proyecto de fitoterapia:  asistió Carola, de la Puebla de la Sierra, para presentar sus productos fitoterapeuticos (véase jabones, aceites esenciales, etc. creo). Se distribuirá por las bolsas un amplio documento informativo en la que se presentan los productos y la propuesta de consumo. Se volverá a presentar el día 30 de enero.

(b) Seguridad Social: Batán solicita ideas e información acerca de la situación sobre el tema en el resto de las cooperativas

-Apisquillos: hay 2 personas dadas de alta como autónomos en el régimen general de la Seguridad Social y tienen que dar de alta a una 3ª en los próximos meses porque les obliga la ley de cooperativas (estan en debate).

-Ecoopan: ninguna de las personas tiene Seguridad Social y tampoco se lo han planteado aun. Prefieren pensar antes en un local donde hacer el pan mejor que en la casa donde lo hacen ahora.

-Perales: lleva mucho tiempo de debate pero aun no hay capacidad de gestión ni económica. De momento se tiene un seguro de voluntarios por cada productor.

Batán propone generar una caja de resistencia para cubrir bajas medias-largas a cualquier cooperativa, no solo agroecológicas.

LA YOGURTERA:

Se comenzará a repartir en enero (mas concretamente el primer pedido se recibirá el 10 de enero). Para el primer pedido se pondrán en contacto con cada grupo de consumo con la intención de tener el primer pedido el día 7 de enero cerrado. La principal diferencia respecto al año pasado es que se eliminan los botes de ¾ quedando un único producto estándar: bote de ½ litro de yogur. Los precios se mantienen como el año pasado (1,70 €) ¡¡y es necesario devolver los tarros!!

APISQUILLOS:

Este año la paridera será larga (de febrero, que nazcan los primeros corderos, a abril que nazcan los últimos), con lo que se podrá pedir durante esos 3 meses, cuanto nos venga bien y cuando nos venga bien (corríjanme si me equivoco). Además han comenzado con tratamientos homeopáticos en las cabras (ya no las administran ningún tipo de medicamento convencional) y quieren implementarlo igualmente en las ovejas. Además están trabajando mucho para fomentar la venta directa sin tener que depender de vehículos frigoríficos, cámaras, etc. alquilados.

RALA:

Se presenta en esta reunión la propuesta de Rala, pueblo okupado desde hace ya casi 10 años en los Pirineos navarros, de introducir los productos que ell@s hacen allá en la red del Puchero. No asiste nadie, pero se pasa un documento con todos los productos y precios que se distribuirá por las bolsas. Se propone llevar los pedidos a la próxima reunión del Puchero para “centralizarlo” y así decírselo todo junto para que puedan bajárselo en un solo viaje y que no tengan que hacer muchos portes.

CAFÉ DE LAS COMUNIDADES CHIAPANECAS:

Se trata de café de la región de Oventic, una de las más empobrecidas del Estado de Chiapas, que se cultiva de forma biológica y, aunque no tienen sello de Comercio Justo porque cuesta mucho dinero, lo es. Hasta ahora se estaba comercializando en Barna a través de una organización que gestionaba los pedidos. Todo lo que se saca cubriendo los gastos de transporte y aranceles necesarios se destinará a estas comunidades. Se comercializa en paquetes de ¼ de kg de café molido que cuestan 2,85 €/ud. También lo hay en grano. Para explicarlo mejor asistió Libi, una chica de la Red de Apoyo Zapatista. Los pedidos serían rutinarios y habría que ver si se distribuirían con el BAH! (cuestión que se fijará el 30-E). Para hacer pedido antes de la próxima reunión del Puchero contactar con Libi en el móvil 637 872 922 o en raz@nodo50.org.

ECOOPAN:

Para algunas consumidoras el pan esta muy bien, parece ser que se debe a que han cambiado la harina y ahorita sube más la masa, gana en consistencia, etc. En cuanto a la gestión del transporte Sol aun no ha podido hacer los cálculos del coste real kilogramo por kilometro ya que le faltan datos. Esperamos poder disponer de el en la próxima reunión y dejar así fijada una cifra que se pueda implementar.

REVISIÓN DEL ACTA ANTERIOR:

No aparecen todos los asistentes.

El acuerdo de ayuda en los repartos (además del coste de amortización) sólo se ha suscrito entre el Puchero y los distribuidores de BAH!-SMV. Se ha estimado que el coste de transporte del pan será aproximadamente 0,50 €/cuota. De momento tan solo el grupo de consumo de Estrecho ha hecho efectivo el acuerdo al que se llegó en octubre de pagar el transporte  incrementando la cuota en 0,50 a la espera de los cálculos anteriormente mencionados. De este modo deberíamos pagar tod@s ese incremento por transporte y si luego resultase que es menos de lo estimado se reembolsaría debidamente.

No aparecen representantes de los GC`s de Perales y se ve difícil que asistan ya que se carga con una reunión más a la gente que es la que suele ir a otras reuniones. A pesar de todo Ecoopan ve muy interesante seguir construyendo este espacio. Con el fin de solventar o al menos paliar el problema que nos atañe en este momento se propone enviar una edición revisada del texto de presentación del Puchero para volver a pasarlo a l@s consumidor@s. Se tratará de contactar directamente con los grupos para motivar y revitalizar y sondear si hay posibilidades de que este modelo funcione. En caso contrario habría que ir pensando en buscar otro modelo diferente.

Y con esto lo dejamos hasta el próximo 30 de enero de 2006.

