Primera reunión para organizar las jornadas de okupación y preokupación rural
El viernes 17 de febrero se ha hecho en el C.S.O. kan pasqual la primera reunión para organizar las jornadas de okupación y preokupación rural 2006. Las jornadas serán desde el miércoles 28 de junio hasta el domingo 2 de julio en kan pasqual.

La iniciativa surgió de l´ Asamblea de Kan Pasqual a llegar a la reflexión que la gente de la okupación rural estamos bastante dispersa por falta de espacios de encuentro, debate y toma de decisiones (la ultima vez que nos encontramos fue en Solanilla -2003). Nos parece que nos encontramos en estado de estancamiento y vemos la necesidad de crear un espacio donde podamos compartir conocimientos e ideas.

Nosotrxs hemos pensado en una serie de temas que nos interesaría tratar, como por ejemplo: energías renovables, horticultura, construcción, edukación, transgénicos, bankos de semillas, kolektividades, mekánica,  formas de resistencia, cuerno…
Entre todxs le daremos forma a esas jornadas con propuestas concretas de talleres, charlas, debates, dinámicas,… por eso, hay una lista de distribución (en el Internet) donde cualquiera se puede apuntar, mandar sus propuestas, hacer sus preguntas y tener acceso a toda la información del proceso. Tanto la organización de las jornadas como la participación en ellas esta abierta a lxs personas que estan interesadas, okupis rurales y urbanxs, gente del campo, gente preocupada en general! 
La dirección es:  preokupacion06@moviments.net
Estaría bien que nos hicierais llegar vuestras ideas hasta la mitad de abril 2006 ya que después haríamos el programa de las jornadas y le daríamos difusión. 
Sabiendo que no todxs tienen acceso al Internet, apostamos por la transmisión boca a boca de la información y esperamos que esa llegue a todas las personas que se implicarían. Así que el correo no electrónico se puede mandar a la dirección: 

c. s. o kan pasqual
cami de kan pasqual

08017 Les Planes

KarcelonA
O se puede llamar y mandar mensajes al teléfono 93-4069888
Un saludo rebelde desde las montañas de Collserola
