ACTA REUNIÓN PARA INCORPORACIÓN DE NUEVOS PRODUCTOS

CELEBRADA EL 05-07-2004

En Madrid, en “La Barraca”, nos reunimos representantes de las cooperativas :

Los Apisquillos

Ecopán

Red de Grupos de Consumo

Surco a Surco

BAH de San Martín

Grupo del yogurt

Y Pochi (empanadas y rosquillas) y los chicos del yogurt.

Presentación de las cooperativas:

Los Apisquillos (Puebla de la Sierra)

Cuentan con 200 ovejas (autóctonas de la Sierra del Rincón), 200 cabras, huertas y cuatro años de experiencia. 

La iniciativa de esta cooperativa salió de gente que hacía parte del BAH por lo que tanto en los objetivos como en la forma de organización tienen mucho en común: horizontalidad en las decisiones y relaciones directas productor-consumidor y producción ecológica según las costumbres tradicionales de ganadería de la zona.

El ganado come casi siempre pasto excepto en los momentos en los que se hace necesario el aporte de grano, pero en ningún momento es alimentado con piensos fabricados a partir de residuos alimentarios.

Los miembros de la cooperativa se están formando en homeopatía para el tratamiento de los animales, aunque hasta el momento, se ven obligados a utilizar antibióticos cuando no conocen otro remedio, pero los tratamientos se aplican a las madres, no a las crias que son las que se comercializan para su consumo.

En la actualidad venden la carne a un carnicero y a un restaurante ajustándose a las leyes del mercado pero su objetivo es entrar en una red de consumo anticapitalista como la del BAH. Entre sus objetivos futuros se encuentran también la producción de lácteos y más a largo plazo, la incorporación a su producción de productos de charcutería y plantas medicinales.

Nuestro proyecto surge en el ambito de Puebla en un pueblo en donde se había bandonado la actividad agraria, de un grupo de personas muy diversas, que queriá llevar a cabo un proyecto de vida y productivo colectivo aprovechando los recursos locales, muchos no tenemos nada que ver con el BAH, si con una gran afinidad ideológica y de amistad con personas que forman el BAH. En cuanto al uso de antibióticos, hacer una pequeña aclaración, en "ganadería ecológica" esta permitido el uso de antibióticos con algunas restricciones en cuanto al número de tratamientos por individuo y el tiempo de espera para su consumo. Evidentemente en lechales animales de mes , mes y medio de vida normalmente no reciben tratamiento ninguno a no ser que tengamos una epidemia, realizamos los tiempos de espera recomendados para cada medicamento.
Nos hemos propuesto reducir los tratamientos convencionales a través de mejorar uestros conocimientos en homeopatía, uso de plantas, fabricación de unguentos, etc.

La alimentación de nuestros rebaños no es "ecológica", pastan durante todo el año en el unicipio pastos naturales. En los momentos que es necesario suplementarles, invierno y parideras, lo hacemos a base de paja, hierba, grano de cereal y leguminosas.

Actualmente tenemos como objetivo tener una explotación ecológica, entendiendo como tal aprovechar mejor los recursos del medio, mejorar las condiciones del propio grupo, la de nuestros animales en temas sanitarios y de manejo, poder comenzar otros procesos productivos que se apoyen y den más sentido a los actuales (lacteos, plantas,etc) que cierren circuitos como puede ser formalizar un tipo de relación con los onsumidores diferente al que tenemos actualmente.

Nuestras ovejas son Rubía del Molar una raza de ganado que como tantas otras que están en peligro de extinción por no ser tan productiva como las razas industriales alimentadas con piensos y granos ecológicos pero desvinculadas del territorio, lejos de parecerse a una explotación campesina sin un sentido ecológico y social.

Bueno creo que me he puesto un poco pesada pero creo que lo importante no es si antibióticos sí o no, de todas formas se puede debatir sobre este tema y otros más sobre modelos de producción en el tema social y claramente sobre el concepto de "ecológico".

Ecopan (Vallecas)

Cuentan igualmente con una experiencia de cuatro años de autogestión y creación de autoempleo. Surgen de un grupo de gente en paro que quiere crear sus propias condiciones de trabajo.

La cooperativa surge también como proyecto social con el fin de humanizar las relaciones de producción y consumo evitando al máximo los intermediarios.

Ecopán está formada por tres personas que pertenecen al mismo tiempo al BAH de Perales, y durante estos cuatro años han estado repartiendo a los grupos de la Red de Grupos de Consumo, y han realizado intercambios con el BAH muy a menudo.

Hasta ahora la venta del pan la hacen por pedidos, no por cuotas fijas, pero se están planteando la posibilidad de empezar a seguir un modelo similar al de las cuotas mensuales existente en el BAH, si se llega a la creación de esta red de nuevos productos.

Red de Grupos de Consumo 

La idea de la creación de la red surge con los mismos objetivos e ideología de los que venimos hablando pero pensando en una mayor diversidad de productos con el fin de alcanzar la soberanía alimentaria.

El problema es que han encontrado dificultades con los productores de hortalizas. En este momento tienen además problemas de replanteamiento ya que tienen demasiados productos y ya no se sabe muy bien de donde vienen, perdiéndose así esa relación tan directa entre productores y consumidores, así como la seguridad de que se trate realmente de productos provenientes de métodos totalmente ecológicos y de productores próximos ideológicamente al espirítu de la Red.

Surco a Surco (Valle del Tiétar)

Surco a Surco acaban de empezar pero siguen exactamente el mismo modelo tanto de producción y reprato como de organización que el BAH. 

Disponen de cinco parcelas compartidas y están formados por seis grupos de consumo.

Pochi

Pochi hace parte de Surco a Surco pero además se dedica a hacer empanadas y rosquillas en su casa que reparte al BAH de perales por pedido.

Su objetivo es acercar la comida vegana a la gente. Por ahora no se puede permitir comprar harina ecológica porque es muy cara, en cambio si que utiliza soja ecológica.

Este verano va a experimentar para incorporar nuevos productos como jabones y mermeladas.

Yogurt

La idea surgió igualmente de gente del BAH de Perales y han funcionado durante dos años, pero este año no han podido hacerlo. Se encuentran en un momento de reorganización interna porque no saben seguro quienes van a trabajar como productores y necesitan hacer un estudio económico para ver las inversiones que necesitarían hacer.

Hasta ahora, compraban la leche a un hombre de El Vellón pero no era de producción ecológica y además ya no es posible por problemas de transporte. El problema de la leche ecológica es que el único productor es el de la granja de Camorritos, en Cercedilla, pero solo produce para él, no para venderla.

Problemas planteados para la formación de una red de distribución de estos nuevos productos.

Los problemas encontrados al plantear la introducción de todos estos productos en una red de distribución en la que se incluirían todas las cooperativas presentes en la reunión fueron los siguientes:

¿En función de que se establecerían los precios?

¿Cual sería la relación e implicación entre las diferentes cooperativas?

¿Como afrontar los diferentes grados de madurez y organización de las cooperativas participantes? Este problema se plantea sobretodo al ver que,  cooperativas como Ecopan están listas para empezar a funcionar inmediatamente, mientras que otras como son el BAH de San Martin o el grupo del yogurt están todavía en una fase de arranque y organización interna y podrían verse desbordados por su implicación en proyectos de mayor envergadura.

Conclusiones

Ante la imposibilidad de llegar a ninguna conclusión por la necesidad de llevar todos estos problemas y discusiones a los grupos de consumo para conocer su opinión, se propone que los productores de estos nuevos productos se reúnan en septiembre. Esta reunión se celebrará el Jueves 16 de septiembre a las 18.00h en Seco. En ella, discutirán sus posibles maneras de organizar su producción y elaborar una propuesta más definida a los grupos de consumo de las diferentes cooperativas.

A su vez, los grupos de consumo deberán reunirse igualmente. Para ver como se quiere integrar la producción y como se quiere que sea la organización y comunicación entre las cooperativas, el grupo de trabajadores del BAH de San Martin propone que se discutan y respondan en los grupos las siguientes preguntas:


¿Cuales son las necesidades?


¿Cuáles son las motivaciones?


¿Cuáles son las motivaciones?


¿Cuáles son las posibilidades?

Tras su reunión, los productores nos volverán a convocar para la puesta en común en la que ellos traerán una propuesta elaborada y los representantes de los grupos traerán las opiniones de los mismos.

A las 22h se dio por terminada la reunión.

