ACTA REUNIÓN JARAPATATA MAYO 2006
Fecha: 4 de Mayo. 2006  

 20:30h.

Presentes: José, Amado, Estrella, Erik, Carmen, Laura, Javi, Juan.

Orden del día

1. Puntualidad y horarios.

2. Frutales.

3. Comisión charlistas.

4. Comisión economía-viabilidad.

5. Comisión furgoneta.

6. Altas y Bajas.

7. Eco-pan.

8. Apoyo al GT.

9. Valoración bolsas.

1. Puntualidad y horarios.
Reparto: Se acuerda que el reparto se haga por parejas entre las 20:30 h. y las 21:30 h. Dicha labor quedará integrada en el cuadrante de tareas rotativas. A partir de las 21:30 h. si no hay otra indicación por parte de los ausentes su bolsa se socializará. 

Los jueves que haya reunión el horario se mantiene.

Reunión: el horario de las reuniones será de 20:30 h. a 22:00 h. Se aprecia que es un horario reducido que sólo es posible si hay puntualidad.

2. Frutales.
Pendiente para llevar a asamblea:

- Pedir lista de contactos de colaboradores a otros grupos.

· Jarapatata se compromete en grupo. Amado y Estrella serán los contactos del grupo.

- Concretar los mecanismos de adhesión.

· Se considera que debe ser el total de la cooperativa BAH!-SMV el que asuma el compromiso con los frutales. Si tal no aconteciera sería por grupos. Dejando para último caso la adhesión de forma individualizada.
Este fin de semana van a subir (un poco tarde este aviso). Para futuras incursiones contactar con Daniel Jiménez (su contacto aparece en los e-mails relativos a frutales). Las labores que se suelen llevar a cabo en estas fechas son: ver efectos de las heladas, limpiar acequias y regar.

3. Comisión charlistas.
Erik forma parte de esta comisión. Se están reuniendo para preparar material para futuras intervenciones en las que se explique el proyecto del BAH!. Adelanta que se plantean hacer una presentación de Power Point. 

Solicitan una lista con los contactos de todas las comisiones, que según nuestros cálculos son: Economía-viabilidad, furgoneta, charlistas, festejos, frutales, ideario, rompamos el silencio, curso agro-ecología. (Esta lista se solicitará en la próxima Asamblea general).

4. Comisión furgoneta.

Sofía va a probar una furgo en Plaza Elíptica el Martes. Pide ayuda a alguien que sepa algo de mecánica y pueda hacer una valoración.

5. Comisión economía.
Se recuerda la urgencia que existe por colocar 5 bolsas de consumo en un nuevo grupo o en los grupos ya existentes. Se coincide que en estos momentos Jarapatata no puede asumir nuevas bolsas.

6. Altas y bajas.

Se hace necesario actualizar la lista de espera. 

Rafael anuncia que desea ceder media bolsa a quien pueda aceptarla.

Urge buscar nuevos consumidores que puedan sustituir hasta Octubre que se pueda fijar un nuevo número de bolsas o que se queden eternamente si aceptan las condiciones que ello conlleva en cuanto a colaboración y seriedad.

7. Eco-pan.
Juan va a contactar definitivamente con Eco-pan pidiendo 8 panes semanales. Las personas hasta ahora apuntadas son: Aurora, Bryan (2 panes), Juan, Marta Alma, Laura, Inti y Estrella. 

El precio será de 8,5 euros mensuales y el momento del pago ya se especificará más adelante.

8. valoración de las bolsas de consumo.

Se aprecia un incremento de verdura en las bolsas y se quiere por ello felicitar al GT.

