El pico mundial de producción de comida:
[21, Julio, 2006. Primera versión. Este artículo es un trabajo en progreso y será eventualmente publicado con datos de soporte adicional y referencias.]
Por ahora, la mayoría de nosotros hemos oído hablar acerca del pico del petróleo. Pocas personas aun están usando el término “pico de la comida”.

Si la producción mundial del petróleo ha llegado al límite y ha empezado y cambiado a descender ¿Qué sucede con la producción de comida? Obviamente las dos están íntimamente entrelazadas en este momento. La moderna producción de comida es altamente dependiente en combustibles fósiles, para tractores, maquinaría, fertilizantes, pesticidas, transportes, y demás. Como el abastecimiento de petróleo va en descenso y los precios van en aumento, la producción agrícola sufre. 

Esto está pasando y va a empeorar en un futuro no muy lejano.

La ruptura en los precios de la energía tiene a muchos granjeros haciendo recortes y sufriendo en sus economías.
Yo me pregunte este pico de la comida a principios de Julio del 2006. Después de una semana de estudio mi conclusión preliminar fue que la producción mundial de alimentos toco tope en 2004. Yo baso esto en las lecturas de las estadísticas mundiales de producción de comida y sumarios de la situación de los “cabezas” de la UNFAO, yo he añadido mi particular conocimiento de la agricultura y dirección de recursos naturales.

Los grandes jugadores en la producción mundial de comida son los cereales. Trigo, arroz, maíz, cebada, centeno, avena, mijo, otros muchos llamados “cereales toscos”.
De los cereales provienen la mayor parte de las calorías y proteínas que el humano consume directamente, además cerca del 35% de la producción de cereales es alimento para animales.
Siguiendo la producción mundial de cereales debería darnos una buena idea de cuando la producción de alimento llegó a su tope. En este momento la producción más alta de todos los tiempos fue en 2004. La producción en 2005 cayó en deuda por condiciones menos favorables en algunas partes del mundo. Este habría sido otro año de clima favorable para superar el 2004 y esto si no hubiera habido un colapso en la producción de petróleo. 

Una combinación de los factores negativos mencionados en este artículo continuaran cortando la capacidad de producción de alimento.
Otro factor importante es que también la producción de alimento ha ido elevándose al tiempo que la población. ¿Cuándo llegó el límite de la producción de la comida?
La buena cosecha de cereal en 2004 permitió al mundo crear reservas de cereal después de un firme bajón de las reservas.

Las exigencias de cereal están diseñadas para sobrepasar las expectativas en 2006 y por esto habrá mayor descenso en las expectativas de grano.

En Junio del 2006 FAO el análisis del mercado global exterior del alimento dijo que:

“Estaban bajando los almacenes hasta un incomodo bajo nivel”.

Recientemente China llegó a ser el mayor importador de cereales, porque su producción no encontraba más demanda.

Los precios de los cereales se duplicaron la última vez que los almacenajes mundiales estuvieron a solo 57 días de sostén.

La producción americana de cereal fue fuertemente golpeada por la sequía.

La sequía está afectando a una buena parte de los Estados Unidos, particularmente las grandes plantaciones del Sur. Cuando yo escribía este artículo el 18 de Julio del 2006, la mayoría de los Estados Unidos estaba en una ola de calor y rompiendo records en muchos lugares. El nor-oeste Pacífico es uno de los lugares más fríos de la nación hasta el momento, y tuvimos precipitaciones normales el último invierno, por eso los agricultores de Columbia estaban planteando producciones por encima de la medía este año. Buenas condiciones en una región y malas condiciones en otra región.
Las granjas son usadas en los años buenos y en los malos, pero si hay muchos años malos van a la quiebra. Las granjas de subsistencia podrían perecer.

 De acuerdo al primer reportaje de condiciones y basado en las condiciones de finales de Marzo, el 31% de la cosecha de trigo fue porcentuado pobre o muy pobre comparada con solo el 6% de tan bajo porcentaje en el mismo mes el año anterior.

En Abril del 2006 las perspectivas y situación del alimento nº1 de la FAO.

“Basado en las condiciones de la cosecha de cereal en este momento en los campos y las intenciones de la plantación para las que van a ser sembradas más tarde este año, y asumiendo un tiempo normal para el resto de la estación. La primera previsión de la FAO para la producción mundial de cereal en el 2006 apunta a un decrecimiento de acerca de 19 millones de toneladas de 2015 millones de toneladas.
Quizás incluso a este bajo nivel, la cosecha mundial para el 2006 podría ser la 3ª mayor en el record y en la media de 5 años.

El conflicto del hambre:
Cada año, un número de países presentan serias emergencias alimenticias y requieren de ayuda internacional. Las causas de estos cortes son variadas y complejas.

Ver http://www.fao.org/docrep/006/j0083e03.htm .

En el sur de África, la producción ha empezado a recuperarse de una severa sequía que redujo las cosechas hasta más del 50% en el 2001/2002.

Pero algunos países en la región continúan presentando severos problemas  y todos deben luchar con el fuerte impacto del VIH.

También la sequía y otros desastres naturales pudieran ser las causas más comunes de emergencia alimentaría, una creciente proporción es ahora inducida por el humano. En algunos países de África central y en el Oeste de África, conflictos civiles han roto las dos la producción y el acceso a la comida.
Incluso el fomento de mercados agrícolas internacionales pueden hacer explotar crisis alimentarías que dependen fuertemente de las exportaciones  agrícolas o importación de alimento. El colapso de los precios del café ha sido la mayor de las causas del incremento de la inseguridad alimentaría en centro América.
Incluyéndolo todo, conflictos y problemas económicos fueron citados como la causa principal de más de 35% de las emergencias alimentarías durante 1992-2003.
De acuerdo con la FAO, en el mundo hay un total de 13048 billones de hectáreas de tierra (una hectárea es alrededor de 2 acres y media). De estás 1467 billones de hec. están siendo usadas para las cosechas, o el 11%.

Hay muchas razones, que yo creo que pueden cambiar la producción de alimentos.

Los siguientes son algunos de los factores más importantes. Hay muchos otros.

A) El decrecimiento al acceso y el incremento del costo del petróleo, el fertilizante y otros detalles industriales.

Probablemente el problema nº1 orientado a la agricultura.

 Cuan despacio o cuan deprisa el precio del petróleo cambia dependiendo de la política global volátil.
Esto podría ir reduciéndose gradualmente. Hay sin embargo un daño mayor a la infraestructura del petróleo en el medio este, impuestos por guerras o insurrecciones.

¿En qué caso pueden cambiar la pelota más rápidamente?

B) Guerras y los conflictos de bajo nivel.

Guerras, insurrecciones, genocidio, opresión y otros disturbios en la vida civil suelen afectar a los granjeros. La creciente inestabilidad en muchas partes del mundo dificulta la producción de la comida

C) El cambio climático.

El cambio climático es complejo. El cambio climático conduce a un clima más extremo y más errático.
Las granjas se utilizan para producir las cosechas en una cierta porción de clima estable.
Climas extremos suelen significar bajas cosechas. Más heladas, menos heladas, más plagas, mayores tormentas, sequías inundaciones, etc dificultan las cosechas.

La reducción de los campos y la perdida de las cosechas están creciendo a la vez que el tiempo cambia. Esto está pasando a lo largo del mundo. Lester R Brown en su reportaje dice que los científicos han descubierto recientemente que por cada 1 Cº que sube la temperatura global hay un 10% de perdida de cereal en los campos.

Este descubrimiento puede ser cuestionado pero indica que la creciente temperatura global está reduciendo las cosechas.

En el 2005 el amazonas sufrió una sequía sin precedentes y muchos de sus ríos se secaron.

Esta fue la peor sequía en  más de un siglo y obligó a Brasil a declarar el estado de emergencia, a lo largo de toda la región. Y ahora en el 2006 podría estar ocurriendo por segunda vez.

En estos momentos la vegetación está muy seca hay un gran peligro de fuegos.

El amazonas ha perdido el 17% de su cobertura forestal. Esto está afectando a las lluvias. Store on-line in the guardian. Paul Brown in Manaus, 17 de julio de 2006.

A nivel local una tormenta de granizo destruyó cosechas en el este de

Washington el 5-6 de Julio del 2006. Los granjeros más ancianos dijeron que no habían visto una tormenta de granizo de aquel calibre. Los daños fueron mayores de 50 millones en Okanogan y Chelan solamente, principalmente daños a frutales. Combinado con los daños de otras 2 tormentas primaverales recientes, hay más de 100 millones de dólares en perdidas y los granjeros están pidiendo al gobierno federal que repare daños.

D) Reducciones en el suelo:

La revolución verde incrementa la producción de comida. Pero en un tiempo y en un precio. El precio fue a menudo a expensas de la salud del suelo
Fertilizantes químicos incrementan la fertilidad por un tiempo, pero la salud del bio-suelo sufre.

E) Erosión del suelo:

F) Salinización: 
“Una estimación, 7 al 10% de las 270 millones de hectáreas irrigadas en el mundo han sufrido degradación por acumulación de sal”.
FAO, contando el hambre.

www.fao.org/docrep/006/j0083e/j0083e03.htm
G) La desaparición de los acuíferos por irrigación

A esto también se le llama minería de agua fósil. Esto es un largo y creciente problema con millones de acres abandonadas en este momento. Lester R Brown ha escrito de manera extensa sobre este problema.
“En muchas áreas, el agua es extraída de de la tierra por irrigación más rápido de lo que puede ser repuesta por el agua de lluvia que filtran los suelos.

En China, donde más de la mitad de las tierras irrigadas dependen de las tuberías, las tablas de agua han caído por encima de los 50 mts en los últimos 30 años.

FAO contando el hambre.

www.fao.org/docrep/006/j0083e/j0083e03.htm
H) Practica del pasto:

La mitad de las tierras mundiales se usan para el pasto. La mayoría de esta tierra está sobreexplotada y deteriorada.

I) Degradación de la tierra, desertificación, reducción de nutrientes, abandono de la                     

Tierra.

Cada año, millones de acres de tierra se abandonan a causa de  la Salinización, erosión y reducción de nutrientes. Hay cientos de libros sobre esto. Las soluciones son conocidas y  todavía toda esta degradación continúa a un ritmo muy  rápido.

J) Reducción en la diversidad genética de las cosechas.

La biotecnología no ha cambiado sus promesas de incrementar la producción y es comúnmente opuesto a la producción a la larga.
K) Conversión de terrenos de cultivo en urbanizaciones, carreteras etc.

L) Las enfermedades animales están en aumento:

Más recientemente la gripe aviar a conducido a que muchos millones de aves se sacrifiquen por la enfermedad por las medidas de control.

La enfermedad de las vacas locas, la brucelosis y otras están conduciendo a que muchos almacenes sean destruidos en las medidas de control. Parte del problema es el crecimiento a gran escala, el almacenamiento animal conduce a las enfermedades.

El uso de antibióticos:

A pequeña escala la producción con animales sanos está afectada en algún grado, pero los productores a gran escala están incrementando su riesgo.

M) La necesidad de trabajadores cualificados:

Esto es más un problema en países desarrollados. Esto está localizado en los EEUU. En 2006 algunas de las cosechas de cerezas de Oregón no fueron     recogidas por la falta de recolectores. Se pudrieron en los árboles.
La prensa de Florida publicó: “parte de la cosecha de naranjas de Florida este año”. La actual política con trabajadores agrícolas inmigrantes está afectando la producción agrícola en el 2006. ¿Va esto a continuar?

Al lado de esta emergente subida de trabajadores inmigrantes hay un fuerte declive en el porcentaje de ciudadanos americanos que tienen el entrenamiento físico, la inteligencia, la habilidad y el deseo de realizar las labores de granja.
Debe haber ejércitos de desempleados pero la mayoría de ellos servirán de poco en una granja. Lo inteligente podría ser el entrenamiento y que gradualmente aprendan las habilidades, pero esto requiere toda una legislación. Hay pocos sistemas de entrenamiento para trabajadores de granjas en los EEUU.

En este momento hay una creciente exigencia en la producción agrícola en los EEUU.

N) La competición por campos y cosechas para hacer bio-diesel.

El uso de cereales para fuel (etanol o bio-diesel de aceite vegetal ha ido creciendo rápidamente). Esto significa menos comida producida. La ganancia energética es cuestionable y en algunos casos es una pérdida energética. Grandes cantidades de bosque en Indonesia y Malasia están siendo destruidas por plantaciones de aceite de palma para bio-diesel. Esto es una fuente suicida de fuel.
O) Enfermedades y peste:

La cantidad de cosechas y almacenajes perdidos cada año por peste y enfermedad es enorme quizás por la enorme utilización de pesticidas.

Los pesticidas conducen a la resistencia a ellos por las plagas.

El clima anormal afecta a las cosechas que las hace más susceptibles de enfermedades y plagas.

P) Colapso en los bancos de pesca.

En los bancos de pesca están desapareciendo muchas especies en muchas partes del mundo.

Es el resultado del cambio climático y la sobreexplotación.

Q) El retroceso de los glaciares:

El calentamiento global reduce los glaciares en muchas partes del mundo los glaciares son el sustento de la estación cálida.

Esta reducción está afectando a millones de personas en estos momentos.
R) Crecimiento de los mares:

El crecimiento de las aguas marinas inunda las tierras cultivables.

Mayores tormentas inundan las tierras costeras.

S) Las abejas son esenciales para la polinización de muchas cosechas,

mayormente frutas y vegetales.

La introducción del acaro Varroa y del acaro Tracheal en los EEUU ha hecho la vida mucho más difícil para las abejas y panales en EEUU. La mayoría de las colmenas salvajes han muerto. Más medicación tiene que ser aplicada a las colmenas. Hay grandes pérdidas de colmenas.

Hace poco leí un artículo sobre la importancia de las abejas para la producción de cosechas, publicado en Julio del 2006 en Orchardist que es la revista principal de la industria agrícola en Nueva Zelanda.

El acaro Varroa acaba de saltar de la isla del Note a la isla del Sur.

Se propagó recientemente por la isla del Norte destruyendo muchas colmenas domesticas y todas las abeja salvajes. Estaban preocupados por la bacteria que acaba con las abejas en Europa y que estaba creciendo. Tuvieron el mismo problema con la bacteria americana.
El artículo dice que el 40-60% de las colmenas americanas murieron en 2005. “Como resultado los agricultores americanos tuvieron que importar colmenas de Australia para polinizar sus campos de almendras.”

El artículo también dice que los ácaros estaban desarrollando resistencia a los antibióticos que se usaban en los EEUU.

Tener habilidades apicultoras que puedan mantener colmenas vivas es esencial para la mayoría de producciones de frutas y verduras y también para la propia cosecha de miel. Esto es otro problema para la comida empaquetada en muchos lugares. ¿Cuándo fue la última vez que oíste esto en las noticias?

T) Reducción de vitaminas y minerales en el contenido de la comida:
Es bien sabido el hecho de que la comida producida en EEUU tiene menor cantidad de vitaminas y minerales (y sabor) de la que debería tener. Por eso es importante recordar que no solo cuenta la cantidad de la comida si no la calidad. La comida sana conduce a cuerpos sanos y mentes sanas.

Esta disminución en nutrientes en cosechas también afecta al almacenaje de la producción.

La mezcla de problemas que afectan de manera particular una región varía.

Los crecientes precios del petróleo y el cambio climático son los 2 factores que afectan casi a cada región.

Todo esto continúa al mismo tiempo que la población continua construyendo. 

No se necesita una bola de cristal para ver los problemas que se avecinan.

En estos momentos un gran porcentaje de los pobres del mundo están muriendo de hambre o sufriendo por malnutrición. Pero a  la mayor parte de la gente rica del mundo no parece importarles un comino. 

Pero las cosas proceden, y su seguridad empieza a mostrar signos de peligro.

¿Morirá la gente de hambre en silencio, o golpearan protestando?

A pequeña escala la agricultura de subsistencia en los países desarrollados es menos dependiente del petróleo depende más de lo humano y lo animal.
Quizás estos sistemas estén también sujetos a todos los otros problemas mencionados en este artículo.

Existe la posibilidad de que la humanidad se alce en una disputa por sus derechos y cambie a una agricultura sostenible.
Yo creo que la agricultura sostenible puede superar los sistemas de agricultura corriente.

Este cambio quizás podría tomar tiempo incluso en los mejores escenarios.

Dentro de cada región agrícola hay buenos y malos ejemplos. Incluso en las mejores condiciones de producción caen durante algún tiempo antes de establecerse.

Hay soluciones.

Yo he pensado los últimos 34 años buscando soluciones a los problemas descritos en este artículo y me gustaría compartirlas contigo.

Yo creo que nosotros podríamos alimentar a la población mundial con una dieta nutritiva en la mitad de lo que solemos hacerlo y hacerlo de una manera sostenible. Para hacerlo, mucha más gente debería estar involucrada en la producción de la comida, y deberíamos usar las mejores técnicas de sostenibilidad al alcance y mezclar cultivos técnicas y estrategias apropiadas a cada clima y cultura. Para esto no hay una fórmula, cada granja y cada granjero son únicos y necesitan ser tratados como tal.
Algunos de los principales sistemas ecológicos agrícolas incluyen:

Agricultura sostenible y de bajo impacto.

Permacultura.

Agricultura Bio-dinámica.

Sistema tradicional.

Jardín Bio-intensivo.

Agroforestal.

Analogía forestal.

Conservación de los suelos.

Jardines caseros.

Jardines salvajes.

Democracia y muchos más….

Montana.

¿Qué pasa con Montana?

¿Ha llegado a tope lo producción de la comida en Montana?

En el 2005 Montana tenía 28.000 granjas y 60.100.000 acres en producción de alimentos.

La media de edad de los operadores principales en las granjas es de 55 años.

La mayoría de los alimentos producidos en Montana se exportan fuera del estado y la mayoría de la comida consumida en Montana se importa de fuera del estado.
La agricultura de Montana depende altamente del petróleo.

¿Cómo puede Montana aumentar su agricultura y la  salud ecológica de sus tierras y aguas en tiempo de declive del petróleo?

Esta es la cuestión que yo conteste durante mi curso de aproximación de diseño en Permacultura de Montana, del 23 de Septiembre al 7 de Octubre en Hot Spring, Montana.

Yo estaba excitado por compartir mi información.

La meta de los cursos de diseño en Permacultura es dar a cada participante los diseños principales y la metodología necesaria para desarrollar tierras de uso sostenible en cualquier sitio del mundo.

Un sitio específico y sistemas específicos para clientes.

¿Querido lector le gustaría estar presente en este curso? 

Yo creo que la Permacultura tiene algo que ofrecer a cada granjero, ranchero y jardinero en Montana también en lo que concierne a la salud del ecosistema natural.

Montana es uno de los grandes lugares de la tierra. 
Vamos a tratarlo de esta manera.
Michael Pilariski

Un poco sobre mis trabajos.

Yo empecé a trabajar en granjas en el 2º grado en 1954.

Empecé granjas orgánicas en 1972. En 1974 fui uno de los fundadores de la asociación Tilth, la dirección de la organización de agricultura orgánica en el noreste-pacífico. (Ahora Oregón Tilth and Washington Tilth).

En 1978 empecé la sociedad de amigos de los árboles con la misión de doblar la cobertura forestal en el mundo.

He buscado y escrito extensivamente sobre, agricultura, bosques, etnobotánica, herbáceas, plantas nativas, restauración, frutas, nueces y plantas en general.

He dedicado mi vida a estudiar la sostenibilidad y el uso de la tierra en el mundo.

Mi honda experiencia está en la tierra del noroeste-pacífico, el este de Washington, el este de Oregón Idaho y Montana.
He trabajado con más de 1000 cosechas y especies nativas.

RESTRICCIONES EN LA EXPANSIÓN DEL SUMINISTRO GLOBAL DE ALIMENTOS.

Por Henery W Kindall y David Pimentel, de Audio vol.23 nº3, May 1994.

The Royal Swedish Academy of sciences.

www.globalchange.umich.edu/globalchange2/current/lectures/food_supply/food.htm
Este es uno de los mejores artículos que yo he visto en este tema, un pequeño extracto:

En estos momentos, la tierra de cultivo per cápita está cayendo en todo el mundo, porque la tierra agrícola se está degradando o urbanizando.
Incrementar los campos de tierra cultivable parece ser la llave para incrementar la producción de alimentos.

El uso de pesticidas se multiplicó por 32 entre 1950 y 1986, los países desarrollados cuentan ahora con un cuarto de los pesticidas del mundo.

Sin embargo el uso inapropiado y excesivo puede causar la contaminación de los 2 el entorno y el alimento y en algunos casos, dañar la salud de los agricultores. Los pesticidas matan también los enemigos naturales de las plagas, permitiendo que estos se multipliquen; mientras tanto el número de especies que resiste a los pesticidas se ha incrementado en 50 años de unos pocos a más de 700 en la actualidad.

En estos momentos también están destrozando el 40% (se estima) de 100 billones de toneladas de materia orgánica producida anualmente por el sistema terrestre.
Calidad y degradación: La pérdida del suelo productivo ha ocurrido desde que las cosechas han sido cultivadas.

El estudio de Lal y Pierce deja ver que la degradación de la tierra es ahora una mayor amenaza para la sostenibilidad del abastecimiento mundial de alimentos.
Esta pérdida originada por la erosión del suelo, la salinización, anegación y la urbanización, que está asociada a la construcción de autovias y carreteras.

La pérdida de nutrientes, el sobrecultivo, la abrasión y acidificación, y la compactación de suelos contribuye también.
Muchos de estos procesos están causados o agravados por las malas prácticas agrícolas.

En conjunto o combinadas estos factores disminuyen la productividad del suelo y reducen sustancialmente las cosechas en los campos, y más importante reduce la productividad de las cosechas a largo plazo.

Casi toda la tierra cultivable que está normalmente en producción, especialmente en tierra marginal, está en alto riesgo de degradación. Nosotros estimamos que ¼ de esta tierra no debería estar produciendo.

Esto es una producción de comida en receso, porque requiere el incremento de energía fósil, el añadido de fertilizantes o pesticidas y más riego en el esfuerzo de superar la degradación.

La erosión es un problema a la largo y ancho de todo el mundo, es la única causa más seria de degradación de la tierra arable, este efecto adverso afecta a la productividad de las cosechas.
La mayor de las causas es; pobres prácticas agrícolas que dejan el suelo sin cobertura vegetal para protegerlo contra el agua y la erosión.

La erosión mundial a obligado a los granjeros a abandonar cerca  de 430 millones de hectáreas de tierra arable durante los últimos 40 años, un área equivalente a cerca de 1/3 de la actual tierra cosechable.

Cada año al menos 10 millones de hectáreas se pierden en tierra degradada que incluye la propagación de las urbanizaciones.

Por ejemplo, Tolba apunta que el porcentaje de suelo perdido en África a incrementado 20 veces durante los pasados 30 años.

El porcentaje de suelo de producción erosionado en el mundo se estima en 23 billones de yardas, cerca del 0´7% de las perdidas del suelo mundial que se catalogan cada año.

La continua aplicación de fertilizantes, está más encubierta que el deterioro y la perdida  de productividad por este proceso, por eso la tierra de cultivo permanece aproximadamente constante. Esto parece que va a continuar en las siguientes décadas. La erosión continuada en estos porcentajes tendrán un resultado en perdidas del 30% del suelo global catalogado en el 2050, un verdadero y severo daño, obviamente insostenible a largo plazo.
Actualmente las explotaciones de rumiantes, como cabras, y ovejas, están rozando la mitad del total de las tierras en el mundo.

Las previsiones provisionales de producción de alimento para 1998 indican un incremento del nivel global sobre el del 1997 de solo el 0´5% .

Esto podría representar el porcentaje más bajo del incremento desde 1993.

Los dos grupos, países desarrollados y países  en visa de desarrollo, participan en la cuesta abajo, con la producción actual disminuyendo en una estimación del 1% en los países desarrollados y creciendo solo en un modesto 1´8% en los países en vías de desarrollo.

www.fao.org/sd/wpdirect/wpan0036.htm
El Tsunami en India es uno en la serie de desastres naturales recientes que afectan a países desarrollados y en vías de desarrollo.

Desastres inesperados como terremotos, inundaciones y ciclones o los menos inmediatos y producidos de manera natural como sequías y degradación ambiental.

El terremoto en Asia del sur en Octubre 2005 que afecto a Pakistán e India ha tenido un resultado de alrededor de 75000 afectados, y alrededor de 330 millones de $ en perdidas de ganado, cosechas y equipamiento agrícola (ADB/WORLDBANK 2005). El flujo en las dos pasadas décadas muestra un incremento en ambos el número de desastres naturales, y el número de personas muertas por estos.

En los dos últimos años el numero de muertos por desastres naturales está siendo por encima de la media de las dos décadas pasadas (EM-DAT 2005).

(Fin del reportaje de Kindell y Pimentel).

Las siguientes citas son de Lester R.Brown.
www.earth.policy.org/updates/index.htm
La producción mundial de cereal en 2004 excedió 2 billones de toneladas, el nivel superior, y un incremento de aproximadamente el 9% del año anterior.

La mayoría del incremento ha ocurrido en los países desarrollados, en particular en los EEUU y en la EU.

“En los meses recientes, el aumento de los precios del petróleo ha focalizado la atención mundial en la caída de las reservas de petróleo, pero las caídas de las reservas de agua subterránea por sobreexplotación es de lejos un efecto más serio”, dice Lester R.Brown en su nuevo libro Outgrowing the Earht: La cuestión de la seguridad del alimento en la era de la caída de las tablas de agua y el crecimiento de temperaturas. “La extracción excesiva para irrigación, para satisfacer las necesidades de alimento hoy en día casi garantiza el receso en la producción de alimento mañana.”
Brown destaca en Outgrowing the Earth que el humano bebe cerca de 4 cuartos de galón de agua al día de una forma u otra, pero la comida que nosotros consumimos cada día requiere 2000 cuartos de galón de agua para producirse, o al menos 500 veces más.
La agricultura es el sector de la economía que más intensamente explota el agua: 70% de todo el agua bombeada del subsuelo o derivada de los ríos es usada para irrigar. El 20% es usado por la industria y el 10% va a las residencias.

Las tablas de agua están ahora cayendo en países que contienen por encima de la mitad de la población mundial.

Mientras numerosos analistas y políticos coinciden en la importancia del futuro del almacenamiento de aguas, unos pocos han conectado los puntos para ver que el futuro del almacenamiento de agua significa el futuro del almacenamiento alimenticio.

En 2002 las altas temperaturas registradas y la sequía bajaron la cosecha de grano en los dos países India y EEUU. Esta reducción en las cosechas ayudo a empujar la producción mundial al de grano unos 90 millones de toneladas por debajo de lo consumido, una corta caída de más de un 4%.
“El mundo está siendo lento en responder a estos nuevos daños a la seguridad alimenticia” dice Brown. En 4 de los últimos 5 años la cosecha mundial de grano a caído por debajo del consumo. Como resultado, los almacenes mundiales de grano están ahora en su nivel más bajo en 30 años (2005).

Quizás el mayor revés agrícola en la actualidad ha sido el precipitado declive en la producción China de grano en 50 millones de toneladas entre 1998 y 2004. Desde 1998 China a cubierto este descenso utilizando su una vez masiva reserva de grano. Ahora los almacenajes están bastante bajos y China está volviendo al mercado mundial. La compra de 8 millones de toneladas de trigo importado en 2004 podría señalar el comienzo de un cambio de la economía mundial dominada por sobrantes a una dominada por la necesidad.

De repente, China ha llegado a ser el mayor importador de trigo. Todavía será con certeza un importador de mucho más trigo en un futuro, sin mencionar las enormes cantidades de arroz y maíz. Es esta necesidad potencial de importar 30, 40 o 50 millones de toneladas de grano anualmente en unos pocos años y el afloramiento asociado de políticas de carestía alimenticia que es lo que comúnmente pone la seguridad alimenticia en las primeras páginas de los periódicos.
15 de junio 2006.

El almacenaje  de cereal mundial cae hasta 17 días de consumo:

El precio del cereal comienza a subir.

Este año la cosecha mundial de cereal estaba diseñada para caer por debajo del consumo de 61 millones de toneladas, marcando la sexta vez en los últimos 7 años que la producción a caído por debajo de la demanda.

Como resultado de este déficit, las deducciones de los almacenajes mundiales al final de la cosecha este año están proyectadas a caer hasta 57 días de consumo, el más corto tope desde los 56 días bajos en 1972 que detonó que el precio del cereal se doblara.
La cosecha mundial de cereal en el 2006, de 1984 millones de toneladas, estimadas por el USDA en su estudio de junio, está por debajo de 24 millones de toneladas en comparación con el último año, en términos generales un 1%.

Esto es por debajo de un 3% desde la histórica subida de 2044 millones de toneladas producidas en 2004.

En términos generales el 60% de la cosecha mundial de cereal es consumida como alimento, el 36% como pienso y el 3% como fuel. Mientras el uso del cereal como alimento y pienso creció en términos generales un 1% por año.
“Si nosotros caemos en construir una nueva economía antes de que esta caiga, esto no será por la necesidad de recursos fiscales, verdaderamente la causa son prioridades obsoletas”; añade Brown.

“El mundo gasta en estos momentos 975 billones de $ anualmente en propósitos militares. Un largo segmento del plan militar de los EEUU para el 2006 de 492 billones de $, la mitad del total mundial, va para el desarrollo y producción de nuevos sistemas de armamento.

Desafortunadamente, estas armas son de poca ayuda para controlar el terrorismo, tampoco pueden revertir la deforestación de la tierra o estabilizar el clima.

El sistema de alimento de EEUU usa cerca de 10 cuatrillones Btu (10,551 cuatrillones de Julios) de energía cada año, tanto como el consumo total de energía de Francia. El crecimiento de la comida se cuenta solo en una quinta de esto. Los otros 4/5 se usan para mover, procesar, empacar, vender y almacenar alimento después de que este deje la granja. Al menos el 28% de la energía usada en la agricultura va a la fertilización, el 7% va a la irrigación, y el 34% es consumido como diesel y gasolina por maquinaría agrícola usada para plantar cultivar y recolectar cosechas.
El resto va a la producción de pesticidas, secado de cereal y la facilitación de operaciones.

Sin embargo el daño por sobreexplotación se extiende, la población mundial continua creciendo, trazando la expansión de la población humana.

La población mundial se incrementó de 2,5 billones en 1950 a 61 billones en 2001,  el rebaño mundial de ganado vacuno fue de 720 millones a 1.53 billones. El número de ovejas y cabras se expandió de de 1’04 billones a 1’75 billones.
Con 180 millones de pastores alrededor del mundo ahora tratando de desarrollar 3.3 billones de vacas, ovejas y cabras, los pastos están sobre una gran presión. Como resultado del sobreestabulado, los pastos se están deteriorando en la mayor parte de África, el medio Oriente y Asia Central y la parte norte del subcontinente Indio, Mongolia y la mayor parte del norte de China.

La sobreexplotación de las granjas inicialmente reduce su productividad pero finalmente las destruye dejando un desierto.
Las granjas degradadas alrededor del mundo ascienden a un total de 680 millones de hectáreas cinco veces el área de cultivo de EEUU.

“De una manera u otra, la decisión será tomada por nuestra generación. Sobre esto existe una pequeña duda. Pero esto afectará la vida en la tierra para todas las generaciones venideras”.

