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  A escasos días del equinocio de primavera, las horas de luz aumentan y comenzamos a cubrir nuestras cabezas para evitar el recalentamiento de nuestras ideas. Nuestro querido repollo se va despidiendo, le damos vacaciones, dando paso a las verduritas de primavera.

  El Taray
  Gracias a la ayuda de nuestros intrépidos consumidores del pasado domingo verde, hemos logrado esparcir el estiércol sobre lo que será la huerta de verano. También se realizaron plantaciones de productos que consumiremos durante la primavera.
  Con suerte, esta semana tendremos dibujada la huerta de verano y en breve comenzaremos con las siembras y plantaciones propias de esta estación.

 Chinchón
  Volvemos a dar las gracias al apoyo prestado el pasado domingo verde por los consumidores, sin el cual no podríamos tener escardadas las habas a día de hoy (bueno, quedan unos metros). 

  Las alcachofas desbrozadas para acabar con los bichitos que las habían infectado han rebrotado; comenzaremos a ponerlas a punto(preparar el terreno, observar si los bichitos han despertado de su letargo invernal, tratamientos preventivos…).

La Perrera

  Como sabréis, aquí es donde vamos a sembrar la patata. El estiércol, que ahora está en superficie, será incorporado al suelo por el tractor esta semana.

Las cestas

Para los próximos repartos contamos con los siguientes productos:

   - Algún que otro repollo, por algo es el producto estrella
   - Coliflor, quedan poquitas, a ver cual es el grupo agraciado

   - Acelgas, nos acompañara durante varias semanas
   - Cebolletas, que comenzaremos a dar ya mismo
   - Ajetes, según vayan las cestas comenzaremos a darlos este mes o el siguiente

   - Puerro, del que quedan varios repartos

   - Espinacas, muuuuy ricas

   -Alcachofa, a ver si hay suerte y las plantas se han recuperado del todo.
Y otras cosas

 Como tod@s sabréis Matías está de baja; pero ya tenemos sustituto, a pie de surco desde principios de la semana pasada. Se llama Iván y es consumidor del Bah! Alcarria. Nos acompañará durante varios meses así que ya tendréis el gusto de conocerle.
  Recordad que marzo y septiembre, el tiempo revuelven.

  ¡Salud y domingos verdes!
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