Acta del Plenario del 8 Mar 2008:
Viabilidad Económica y Condiciones del GT (incl. Cobertura Social)

Aquí presentamos las principales decisiones y propuestas a las que se llegaron en el último plenario, además de algunos detalles de las discusiones llevadas a cabo. El orden en que se presentan estos puntos no corresponde necesariamente con el orden seguido en el plenario.

Resumen

En este plenario se trabajó en dos grandes bloques: Condiciones de trabajo por la mañana y Viabilidad económica por la tarde.

Condiciones de Trabajo:
(mañana)
1) Compromisos mínimos y Tareas del GT
No se termina de concretar y se lleva al siguiente plenario.

2) Seguridad Social y/o Caja de Salud, Discusión 1: propuestas de cobertura social (plano teórico)
3) La evaluación de tareas imprescindibles para el funcionamiento de la cooperativa se deja para la siguiente asamblea.

Viabilidad económica:
(tarde)
4) Número de jornadas y asignaciones

5) Número de bolsas y cuotas

6) Seguridad Social y/o Caja de Salud, Discusión 2: implantación y viabilidad económica (plano práctico)
7) Nuevas formas de financiación, no tratado en este día, se lleva a un plenario nuevo adicional.

Conclusiones

1) Seguridad Social y/o Caja Social:   (Propuesta)
Hay consenso sobre la necesidad de conseguir cobertura social para los trabajadores, pero no sobre el sistema que debamos adoptar a corto plazo. Es deseable implantar un modelo mixto, donde se cotice media jornada a la Seguridad Social y una cantidad equivalente vaya a una caja de salud, pero esto no es económicamente viable a corto plazo hasta conseguir 104 bolsas aproximadamente (problema temporal). Hay que decidir cómo actuar hasta conseguir la viabilidad económica.

Se bajan tres propuestas a los grupos para llevar a la próximas Asamblea:

a) Prioridad Seguridad Social

b) Prioridad Caja de Salud
c) No hacer nada hasta conseguir la viabilidad económica

Otras opciones:

· Rastro propone un sistema de débito entre los dos sistemas para poner ambos en marcha a la vez.

· Permitir que cada trabajador decida individualmente el sistema que quiere utilizar.

Dos comisiones trabajan este tema:

a) Comisión de Seguridad Social

b) Comisión de Caja de Salud
2) Compromisos mínimos y Tareas del GT

1 año de compromiso mínimo, con 1 mes de solape en los relevos.

Propuesta: Durante el mes de solape el trabajador saliente recibirá su asignación completa y al entrante se le pagarán los viáticos solamente.

Tareas:
· Huerta: acopio, planificación, cuidado, cosecha

· Almacén
· Repartos

· Informes Agrícolas: cada 2 meses

· Evaluación de seguimiento del grupo:
Dinámica interna cada 3 meses

· Asambleas y plenarios: asistencia y dinamización rotativa
Acuerdo: GT asume la tarea de moderar asambleas y tomar actas al igual que los demás grupos, pero se les pone en la rueda (les tocará dentro de 8 meses) de tal manera que coincida con el invierno.

Propuesta: Conseguir ordenador e Internet para el GT.

Continuamos trabajando: Quedan sin concretar las funciones del GT y se lleva al próximo plenario (Abril) para terminar de tratar estos temas.

3) Variables económicas elementales:

Bolsas:   (Acuerdo)

Subir el número de bolsas en tres fases: 

 80 bolsas en Mayo-Junio

 90 bolsas en Sep.-Oct.

104 bolsas a finales de año

Cuotas:   (Propuesta)

Subir a 50€, propuesta que se lleva a la próxima Asamblea.

Jornadas:   (Propuesta)

3,5 jornadas

Asignaciones:   (Acuerdo)

700€ netos hasta que la viabilidad económica permita subir a 800€ (meta a mediano plazo).

4) Nuevas formas de Financiación:
Un plenario nuevo se dedicará a este tema. (Plenario temático 4 (Mayo?)).

Detalles sobre temas discutidos
Creemos importante reproducir aquí parte del debate, con especial énfasis en el tema de cobertura social, para que la gente que no asistió al plenario tenga varias perspectivas.

5) Habla el GT sobre cuáles consideran que son sus tareas, sus relaciones con el medio y principios ideológicos
· No se sienten como un grupo de asalariados sino como un grupo más de la cooperativa.

· Están tratando de organizar la huerta de manera agroecológica, buscando estiércol ecológico, etc. 

· Sugieren otro tipo de opciones de manejo de dinero alternativas a los bancos. (Desde comisión de economía se propone pasar el dinero a bancos éticos como Triodos)
· Piden no tener la responsabilidad de tomar acta en las asambleas.
Decisión: Por limitaciones de acceso a Internet el GT moderará y tomará acta cuando coincida con el periodo de invierno que hay menos trabajo de huerta.

· Sobre la entrada y salida de los trabajadores dicen que es toda la cooperativa la que ha de poner unos criterios. Es más importante la afinidad con el resto de compañeros y que la persona que entre acepte cómo están las cosas establecidas, los principios ideológicos, la viabilidad y los compromisos mínimos del proyecto. Les parece que debería haber un año de compromiso mínimo y que el trabajo de formación de la persona que entra debería ser asumido en parte por la persona que se marcha.
· En este punto varias personas comentan que hay que tratar de hacer evaluaciones periódicas para ver cómo está yendo el grupo de trabajo y producir un pequeño escrito. 
· También se habla de establecer espacios informales de reunión GT-GCs. Es decir, son dos espacios: un espacio formal concreto donde se hable de cómo se sienten los miembros del GT (dado que se ha demostrado que el GT es el grupo más inestable de la cooperativa) y un espacio de encuentro informal.
· Se propone que haya un espacio de recibimiento a la gente que entra nueva a los GCs. Surge la propuesta de que la gente nueva vaya a la asamblea general y cuando ésta termine haya cañas con ellos.

· Una persona del GT comenta que preferiría que la evaluación del GT se hiciera con la comisión de acompañamiento. Pablo (Villaverde) y Estrella (Jarapatata) se meten en ella, con lo cual queda conformada por Dani (Vallekas) y ellos dos. Se llega al acuerdo de los trabajadores van a enviar un informe agrícola cada dos meses. 
· Condiciones y recursos: los miembros del GT sostienen que el ideal para ellos sería que la bolsa siguiese a 45 euros, con cuatro trabajadores cobrando 3’5 asignaciones. Les parece importante que haya cuatro personas para poder organizarse mejor en caso de enfermedad. El hecho de tener 3’5 jornadas hace que cada persona tenga dos días libres al mes, los cuales vienen bien para descansar de la huerta.

· Proponen que en lugar de la seguridad social haya “Caja de Resistencia” (Caja de Salud) en la que mensualmente se ingresaría un dinero para cubrir:

· Bajas largas: asignación del nuevo trabajador y parte de la asignación al trabajador de baja

· Una asignación extra para el momento en el un trabajador sale del GT.

· Gastos médicos que la sanidad pública no cubra para lesiones ocurridas como fruto de su actividad laboral. Y una ayuda para este tipo de gastos en el caso de lesiones ocurridas fuera de su actividad como GT. 

· Costear una cobertura legal en el caso de que algo ocurriera en alguna acción reivindicativa en la que actuara el BAH.

· Funcionaría según la cantidad de dinero ingresado (el tiempo que lleve en el GT) cada trabajador. 

· Sugieren que cuando seamos 80 bolsas, su asignación sea de 715 euros y vayan destinados a la caja de salud 350 euros al mes. Que cuando haya 90 bolsas, su asignación suba a 800 euros y se vayan 500 euros al mes a la caja.

· A corto plazo ven la seguridad social imposible. Lo ideal les parece que cada trabajador aportase 150 euros al mes a la caja de salud. De dicha caja tendrían una parte proporcional al periodo trabajado los trabajadores en caso de dejar el proyecto. Igualmente, si hay una baja corta la caja podría cubrir el salario del trabajador/a de baja y el resto de trabajadores asumiría el trabajo. Si la baja es larga proponen que la persona de baja cobre un tanto por ciento en función de la situación de la caja, del dinero aportado y del tiempo trabajado.

Decisiones: 

· Por limitaciones de acceso a Internet el GT tome acta cuando coincida con el periodo de invierno que hay menos trabajo de huerta.

· Se llega al acuerdo de los trabajadores van a enviar un informe agrícola cada dos meses.
6) Debate posterior a propuesta de GT de la “caja de resistencia” (Caja de Salud)
La postura mayoritaria de las personas de los GCs presentes parece ser que se apoya la cobertura de la Seguridad Social dado que se considera que no se puede asumir de forma autogestionada la cobertura médica, principalmente en caso de problemas de salud graves o de una incapacidad permanente debida a accidentes graves. Aún así se manifiesta el interés en la idea de Caja de Salud para apoyo económico a las personas que puedan dejar de trabajar o para complementar aquellas cosas que la seguridad social no puede ofrecer, como por ejemplo, dentista.

Se comenta que ha de ser la asamblea la que decida sobre las condiciones de trabajo, donde el GT participa como otro grupo, puesto que de otro modo se podría llegar a que los propios trabajadores se auto-explotasen. 

Una persona afirma que se debería de tratar de tener en cuenta y respetar  los principios ideológicos de los trabajadores, dado que imponerles algo desde la cooperativa podría afectar su motivación. 
Varias personas señalan que no hay que tener miedo a asumir a este respecto una postura como cooperativa y abogan por tener una línea común. Sostienen que si pasa algo grave no quieren sentirse responsables de que no haya cobertura ni ayuda para la persona afectada.

Se comenta que se sabe que hay injusticias en el sistema estatal, pero que podemos tratar de jugar con él. La comisión de seguridad social tendrá que ver cómo lo hacemos. 

Un trabajador del GT sostiene que conciben la caja de salud como algo a  largo plazo: “a lo mejor dentro de 10 años puede resultar mejor para los trabajadores que lo que ofrece el estado”.

Otra persona del GT comenta que al abogar por la Caja de Salud ellos asumen el riesgo de que les pueda pasar algo grave. Sostiene que el GT ve que la legalización de la coope no es acorde con los principios ideológicos.

Varias personas comentan que no quieren que el principio “anticapitalismo” sea el argumento para decir que no se tenga cobertura de la seguridad social.  Una persona comenta que aunque ella esté legalizada como trabajadora, está activa en temas de “anticapitalismo” y que una cosa no quita la otra.

Varias personas sostienen que una cosa es que cada persona de la cooperativa tenga una ideología, que será asumida por ellos mismos, pero que en el tema de la cobertura social hay que tratar de llegar a una postura comunitaria.

A varias personas les parece interesante esta idea de la Caja de Salud pero sostienen que mientras se desarrolla más la idea se debería garantizar la cobertura social mediante la seguridad social.

Otra persona sostiene que el hecho de constituirnos como asociación iría unido a poder dar formación y encontrar nuevas vías de mantenimiento económico que revertirían en mayor viabilidad económica.

Hasta este momento hay dos posturas, mayoritariamente hay una preocupación por dar cobertura social a los trabajadores a través de la seguridad social, aunque no se está en contra de buscar otra alternativa a largo plazo. El GT aboga por ahondar en su propuesta de la Caja de Salud. 

Surge la propuesta de un Modelo mixto: Empezar a trabajar las dos de una vez, de forma paralela y simultánea. Esto es, dar cobertura a los trabajadores (a media jornada) con la seguridad social y dedicar el mismo dinero a un fondo para la formación de la Caja de Salud. Esta idea tiene buena aceptación entre los asistentes.
Una persona del GT propone que cada persona pueda decidir cuánto aporta a cada uno de esos sistemas.

Surge la pregunta: ¿qué pasa si el trabajador/a no quiere Seguridad Social?

Hay muchas dudas al respecto.


Sale el tema de que sea decisión de cada trabajador, a lo que alguien comenta que entonces se estaría vulnerando la igualdad de oportunidades de que los trabajadores tengan las mismas condiciones de trabajo y la misma cobertura, lo cual sería un principio generador de desigualdad.

Parece que hay varias posturas sobre si dar opción de decisión a cada trabajador o adoptar una postura común desde la cooperativa. 

Alguien se pregunta: si somos todos iguales ante la cooperativa, ¿por qué alguien va a decidir un tema tan importante como tener cobertura o no de forma individual?

Desde Economía se dice que si se hace la caja, hay que hacerlo bien y de forma rigurosa desde el principio. Se trata de temas muy serios. Explicitar qué, cómo y cuánto cubre la Caja de Salud, además de quiénes van a ser las personas que lo gestionen.

Desde la comisión de seguridad social se propone que todos los trabajadores estén dados de alta en la seguridad social a media jornada. Y que el mismo dinero que se paga a la seguridad social vaya a la Caja de Salud. De este modo, todos los trabajadores tendrían la misma cobertura. 

En pro del consenso se le pide al GT que reconozca que es un tema que afecta a toda la coope, no sólo trabajadores, que puede pasar algo grave en unas condiciones que todos hemos permitido.

Parece que casi hay consenso sobre el Modelo Mixto. No sobre la libertad de decisión de cada trabajador.

Opciones:

1) Mitad de la contribución a la Seguridad Social y la otra a Caja de Salud.

2) Que cada trabajador tenga la libertad de decidir entre una y otra, o combinación de ambas.

Propuesta: Poner un plazo.

Opción 1 ahora y reevaluar dentro de un tiempo. 

Parece una vía sensata para lograr el consenso. 

Alguien pide que la decisión que se tome hoy vaya ligada a unos compromisos de personas, tareas y plazos concretos para lograrla.

Acuerdo (consenso):

Modelo mixto (mitad, mitad, es decir, opción 1). Todo el dinero que iría a seguridad social se meterá en la Caja de Salud hasta que se constituya la asociación y se ponga Seg. Soc.; a partir de este punto es mitad, mitad. 

Se decide que se va a montar una asociación para dar viabilidad a la opción de la seguridad social. Se encargará la comisión de seguridad social.
Pendiente:  ¿Cuándo comenzamos a ingresar en caja?

Fecha límite para retomar el tema y tener una decisión: 1 Mayo 2009

Paco (Vallekas) se propone para implicarse en montarlo.

1 Mayo 2008 puede ser fecha para poner en funcionamiento.

Comisión Seguridad Social:

Paco (Vallekas), Ariadna (Jarapatata), Diego (Rastro), Montse (Rivas).

Comisión Caja de Salud:

Alba (GT), Javi (GT).

Comisión Economía:

Juan (Jarapatata).

Comisión de Acompañamiento:

Dani (Vallekas), Pablo (Villaverde), Estrella (Jarapatata).

Propuestas:

1) Ordenador & Internet para el GT

2) Alternativas a los bancos

3) Caja de Salud
4) Compromiso mínimo 1 año agrícola, GT

5) Relevo con solapamiento 1 mes

7) Viabilidad Económica
Se reparte impresa la tabla que se ha mandado previamente por mail con la relación entre las cuotas/asignaciones trabajadores/gastos fijos/nº bolsas.

Dado que se ve que sin un aumento en el número de bolsas no hay viabilidad económica posible ni mejora de las condiciones de los trabajadores, se propone que la cooperativa pase de 63-80 bolsas en mes y medio.

Aumentar a 90 bolsas para el verano, y llegar a 104 bolsas para final de año.

En la próxima asamblea se decidirán cuantas personas van a entrar y cuántos grupos de nueva creación. 
También se baja la propuesta a los grupos de aumentar a 50€ la cuota (se ruega a los grupos que miren la tabla mandada para discutir esta decisión).
Ya es tarde y la gente está cansada. Se propone y aprueba que haya un plenario nuevo dedicado a nuevas formas de financiación.

Surge una discusión acalorada dado que el acuerdo del modelo mixto al que se había llegado por la mañana es inviable con el dinero que está entrando ahora a la cooperativa (no se puede pagar a la seguridad social a media jornada y dedicar el mismo dinero a la Caja de Salud. El acuerdo que se había tomado esta mañana en el plano teórico no es posible en la práctica). 

Surge una nueva propuesta: que se ponga un fondo común para Caja de Salud y seguridad social de aquí a Diciembre de 2008 y que ahí se vuelva a hablar del tema y se decida, con las opciones más exploradas y con dinero suficiente para poner el modelo mixto acordado en marcha.

TEMAS A HABLAR EN LOS GRUPOS:

· Propuesta Caja de Salud y modelo mixto. ¿Se acepta que haya trabajadores que no quieran seguridad social en caso de que la cooperativa lo quiera? 

· Hay que decidir entre estas tres opciones, dado que el modelo mixto, por falta de pelas, no se puede poner en marcha con igual aporte a Caja de Salud y a la seguridad social:

1) Si damos prioridad a la cobertura de la seguridad social desde el 1 de Mayo y una vez que se haya puesto esta y haya dinero suficiente se va metiendo dinero en la Caja de Salud o caja de cobertura social. Dicho de otro modo, si priorizamos cuando tengamos en la coope 80 bolsas el establecimiento de la seguridad social y esperamos a cuando tengamos 104 bolsas para comenzar con la Caja de Salud.

2) O al revés, si priorizamos la Caja de Salud cuando seamos 80 bolsas y esperamos a ser 104 bolsas para comenzar con la seguridad social.

3) O no empezamos con nada y esperamos de aquí a Diciembre para poner en marcha el modelo mixto tal como lo habíamos acordado teóricamente, esto es, con mismo ingreso tanto para seguridad social como para Caja de Salud. En este caso, se iría poniendo todo el dinero en un fondo común hasta que se pueda comenzar con la caja de cobertura y la seguridad social a la vez.

· ¿Puede asumir vuestro grupo gente nueva? ¿cuántas personas?

· Tema de Rivas

· ¿Subida de 50 euros efectiva en Junio?

· Aprobación de subida de 80 bolsas en mes y medio, 90 bolsas para verano y 104 a final del año.

· Dar prioridad a la entrada de GC GATONERA (llevan tiempo queriendo entrar) Y GC PATIO (ya hay otro grupo de consumo que recoge la verdura ahí y les podrían apoyar)

· Se propone que un domingo verde de cada tres sea organizado más como un espacio de encuentro informal, para que no todos los encuentros y festivos sean en la ciudad

· Ojo: EL PRÓXIMO PLENARIO ES EL 26 DE ABRIL 

· ¡SE NECESITA!: grupo organizador para el próximo plenario

· Cada grupo debe evaluar si está cumpliendo su compromiso mínimo en las comisiones (1 persona cada 5 bolsas en alguna comisión).

· Tema banca ética, Triodos. ¿Nos metemos?
· Un domingo de cada 3 domingos verdes será no productivo, de reunión en la huerta para establecer lazos entre cooperativistas.

ACUERDOS:
· Cada dos meses informe agrícola

· Cada tres meses informes sobre cómo va al el GT
· El GT toma actas en las asambleas generales en los meses de invierno

· Compromiso mínimo 1 año agrícola, GT

· Relevo con solapamiento 1 mes, intentando pagar desde el comienzo a la persona que entra, al menos los viáticos

· 3’5 jornadas de 700 euros

· Plenario sobre alternativas de financiación pendiente
· 26 abril próximo plenario: Viabilidad Agrícola y Condiciones de Trabajo
· Constitución de asociación para poder llevar a cabo cobertura seguridad social.

· Modelo mixto.
TAREAS:
8) Grupos de Consumo:

   Bajan a los grupos los siguientes temas para llevar a la siguiente Asamblea:

a) Cobertura Social/Sanitaria, escoger una propuesta de implantación

b) Subida de cuota a 50€

c) Evaluar las tareas imprescindibles en el funcionamiento de la cooperativa.

d) Estudiar capacidad de cada grupo para asimilar nuevas bolsas vs. posibilidad de crear nuevos grupos de consumo.

e) Cada grupo debe evaluar si está cumpliendo su compromiso mínimo en las comisiones.

9) Organización de los Siguientes Plenarios:

Eventos y temas a tratar:     (ver Acta Plenario 14 Dic. 2007)
Plenario temático 3º (26 Abril): Viabilidad Agrícola y Condiciones del GT. 

· Compromisos mínimos y Tareas del GT

· Tierras

· Medios de producción

· Sostenibilidad

¡¡Se necesita gente que se encargue de la organización!!
Plenario temático 4º (Mayo?): Alternativas de Financiación

· Formación

· Rivas

· Trabajo Colectivo

Fechas

30 Marzo – Domingo Verde

9:30 en Conde de Casal

8 Abril – Asamblea General.

19:00 h
Patio Maravillas
26 Abril  – Plenario

10:00-19:00 

Hay que gestionar espacio

20 Abril – Domingo Verde 

9:30 en Conde de Casal
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