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AGRICULTORES Y GANADEROS

INDEPENDIENTES DE MADRID


¿FORMAS PARTE DE UN GRUPO O ASOCIACION DE CONSUMO RESPONSABLE?

SI ESTAS BUSCANDO NUEVOS PRODUCTORES EN LA COMUNIDAD DE MADRID, QUE TE ABASTEZCAN DE PRODUCTOS SANOS, FRESCOS Y DE TEMPORADA…

¡AGIM-COAG PONE EN MARCHA LA INICIATIVA ARCO

EN LA COMUNIDAD DE MADRID! POR UN MUNDO RURAL VIVO Y EN UN ENTORNO DE LUCHA POR LA SOBERANIA ALIMENTARIA.
· ¿CONOCES LA INICIATIVA ARCO?
Se denomina ARCo a la Agricultura de Responsabilidad Compartida, es una aproximación a la traducción del nombre de un movimiento que surge en 1985 en EEUU llamado Community Supported Agriculture (CSA).
De la idea de la defensa de una alimentación sana, de calidad, a precios equilibrados y bajo los principios de la Soberanía Alimentaria compartida por productores/as y consumidores/as, junto con el apoyo de la Coordinadora de Organizaciones Agrarias y Ganaderas (COAG), surge esta iniciativa que promueve establecer una relación directa y estable entre productores y consumidores, mediante canales cortos de comercialización.

Con la iniciativa ARCo se prioriza la producción agraria local y se fomenta la eliminación de intermediarios para conseguir unos precios justos para el agricultor y razonables para el consumidor, evitando así los abusos de la gran distribución. 
Esta iniciativa ARCo pretende conseguir la sostenibilidad de los pequeños agricultores/as  y ganaderos/as, que debido a la política regional y al sistema neoliberalista global, agonizan en la Comunidad de Madrid, así como fomentar una forma de consumo responsable y local, en un entorno de lucha por la soberanía alimentaria y para la defensa de un mundo rural vivo.
Actualmente existen experiencias con la filosofía ARCo consolidadas en países como EEUU (CSA) Francia (Association pour le Maintien de l`Agriculture Paisaje-Amaas) Suiza (Les Jardins du cocagne) Japón (Teikei), Canadá (ASC), Portugal (Recíproco) o Brasil (Ecovida). En 2007 se configura la red global URGENCI, uniendo a la mayoría de los movimientos internacionales.
· OBJETIVOS DE LA INICIATIVA ARCO.
· Fomentar canales cortos de comercialización.

· Promover modelos de producción y consumo económicamente rentables, socialmente sensibles y respetuosos con el medio ambiente.
· Favorecer la economía local y conservar la agricultura familiar.

· Promocionar una dieta más sana, equilibrada y de calidad.
· Proteger y potenciar la diversidad agrícola y ganadera.
· Forjar relaciones entre los medios urbano y rural.
· RED ARCO.
Para fortalecer e impulsar la iniciativa ARCo, se ha creado una red como herramienta informática a nivel estatal: LA RED ARCo, cuyo objetivo es ser punto de unión  entre productores/as implicados en ARCo y consumidores/as individuales o agrupados en asociaciones o cooperativas de consumo responsable.
Esta Red facilitará el intercambio de información, dar apoyo a aquellos que quieran iniciar un grupo de consumo responsable, establecer estrategias comerciales mediante compra o intercambio de productos que salven los límites productivos de algunas regiones…
· ¿TE INTERESA PARTICIPAR EN ESTA INICIATIVA?
Si formas parte de una asociación o cooperativa de consumo responsable, GAK o cualquier otro movimiento social implicado en la idea de la lucha por la soberanía alimentaria, el compromiso con el mundo rural, y el derecho de los pueblos a decidir sobre sus políticas alimentarias y a consumir alimentos sanos, nutritivos y libres de transgénicos, anímate a participar en esta iniciativa que pone en marcha AGIM-COAG en la comunidad de Madrid. 
Hemos denominado como "Grupos ARCo" a los productores afines a la iniciativa que fomentan la venta directa junto con el conjunto de sus consumidores. Los grupos ARCo podrán adoptar diferentes formas, desde modelos de mera transacción de los productos en un punto de venta, hasta sistemas más complejos en los que los consumidores influyen directa y conjuntamente en las producciones. En esta iniciativa habrá diferentes niveles de compromiso por parte de las partes implicadas, así como variedad de sistemas de producción, distribución y gestión de los productos, en función de las necesidades de cada grupo.
· 
Por parte de AGIM-COAG, como organización que representa a los productores de Madrid, queremos ofreceros productos de calidad y de producción agroecológica o ecolgica, a través de la venta directa, sin intermediarios. También se tratará de:
· Incentivar las medidas que ayuden a mejorar las condiciones de comercialización de los productos de calidad, con el fin de promover los mercados locales con productos de valor añadido, dinamizadores de la economía local. Promover una mejor interacción entre productores locales,  consumidores y otros agentes.

· Lograr que las políticas públicas establezcan prioridades para fortalecer este tipo de estrategias territoriales e iniciativas, como favorecer la venta directa de productos agroalimentarios, adaptación de la normativa a las producciones artesanales comercializadas a pequeña escala…
· Sensibilizar y cualificar a los agricultores y sus familiares, en especial en el área de la producción biológica, producción integrada o producción sostenible extensiva.
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SI QUIERES PARTICIPAR O DESEAS MÁS INFORMACIÓN ACERCA DE LA INICIATIVA ARCO, PONTE EN CONTACTO CON NOSOTROS:


AGIM-COAG (� HYPERLINK "mailto:agimcoag@iservicesmail.com" �agimcoag@iservicesmail.com�)


C/ Alenza 13, 3ª planta, despacho 6. (Madrid)


Tlf: 91-5352785.  Fax: 91-5546392.
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