Acta de la asamblea del BAH!-San Martín

Martes 14 de abril de 2009, en el Patio Maravillas

Grupos asistentes: Bahpiés-(Vallecas), Jarapa-(Arganzuela-Universidad), Rastro.

1. Lectura y aprobación del acta anterior. 

2. Comisiones: 

a. Agrícola

b. Comunicación con Perales

c. Futuro

d. Otras: mecánica, económica, etc.

3. Propuesta de subida de cuota

4. Día Verde

5. Futura asamblea

6. Varios

1. Lectura y aprobación del acta anterior. 

Ninguno de los asistentes lo tiene, pero se hace un breve recordatorio de los puntos más importantes, y se da por bueno el acta enviado por internet.

2. Comisiones: 

a. Comisión Agrícola

La comisión agrícola ha mandado un e-mail en el que avanza, explica y amplía lo hablado durante la asamblea. Se incluye como anexo en este acta, y a continuación se resume brevemente lo que se habló en la asamblea: 

· Dadas las capacidades de la comisión, van a concentrar sus fuerzas en la propuesta de tutor que es lo más urgente. 

· Y en buscar cultivos para plantar ya en la huerta.

· Como anunciaron en su e-mail, queda abierta la búsqueda de tutor: quién conozca a algún candidato, que avise a la comisión agrícola. 

· No se le va a hacer pedido de plantel al Semillero, porque se han pasado las fechas para que hagan sus planificaciones. 

· Inma, del GC-Bahpiés, se propuso para integrar la comisión agrícola: se pondrán en contacto con ella. 

Además aprovechamos para contarnos lo que habíamos hablado en los grupos de consumo sobre la propuesta de tutor. Rastro apoya la idea de buscar tutor urgentemente, y de plantar algo cuantos antes (cultivos rústicos, como el calabacín, por ejemplo). En Bahpiés ven que el tutor necesitará un apoyo muy importante de los consumidores. Nos informan de que en BAH!-Perales están dando un curso de formación agrícola, dirigido a sus consumidores, a su nuevo grupo de trabajo, y a todo el que se apunte. Bahpiés propone que acudamos a sus convocatorias, para aprovechar para formarnos los consumidores y quizás también el tutor.

Se recoge la propuesta para coordinar los domingos verdes con BAH!-Perales, para así aprovechar sus talleres de formación, y también con la posiblidad de hacer algún domingo verde conjunto. 

Bahpiés también propusieron hacer un taller cuando empiece el tutor, para aclarar y hablar todo lo mejor posible: explicarle nuestra situación y expectativas ,y  conocer las suyas. De la convocatoria y organización de este taller se ocupará la comisión agrícola. Bahpiés tienen una hoja muy breve donde explican un poco qué es el BAH!, que se comprometen a mandar a la comisión agrícola para que se la den al tutor. 

b. Comisión de Comunicación con Perales

Se han reunido dos veces. Escribieron y mandaron el texto “Rompiendo el hielo”. Varios contestaron a Pablo (persona que mandó el e-mail): les ha parecido buena idea, aunque informan de que ellos también están muy liados actualmente, y que ellos no tienen gente para una comisión de comunicación con nosotros. 

En cambio, desde su comisión Bah-palante, nos han invitado a ir a contarles cómo estamos. Alguien de la comisión de comunicación irá. Su próxima reunión será el Jueves 23 de abril, en el local de la Calle San Cosme y San Damián. La convocatoria completa la mandarán por correo electrónico. 

En principio, la función de esta comisión era comenzar la comunicación con Perales, no elaborar propuestas de colaboración. Se propone que la comisión acumule la información necesaria y organice un plenario para hablar en profundidad este tema. 

c. Comisión de Futuro

En las próximas semanas nos enviarán dos documentos, uno explicando las tareas que han desarrollado este tiempo, y otro con una propuesta. El trabajo que han hecho, en resumen, ha sido: 

1º, identificar qué problemas llevaron al BAH! a su situación de septiembre 2008 (parecidos a los de septiembre 2007). 

2º, proponer soluciones. Para concretar y discutir dichas soluciones, se ha pensado organizar un plenario. La idea de este plenario no sería decidir qué soluciones tomar, si no juntarnos todos para intercambiar nuestras ideas sobre ellas, para así poder decidir posteriormente, en una asamblea, qué soluciones tomamos, sabiendo qué piensa el resto de los compañeros. 

Por tanto, proponen el siguiente plan: 

	1. 
	Mandar los dos documentos del primer párrafo (explicación de tareas + propuestas de soluciones)
	Finales de abril

	2. 
	Que se hable en los grupos
	Principios de mayo

	3. 
	Que se lleve a la asamblea de mayo la propuesta de Plenario, y se apruebe fecha y lugar. 
	Segundo martes  de mayo

	4. 
	Hacer el plenario (se propuso hacerlo a finales de mayo)
	Finales de mayo

	5. 
	Después del plenario, pensar en los grupos qué soluciones tomar
	Primeros de junio

	6. 
	En la Asamblea de Junio, generar y, si es posible, aprobar las soluciones. 
	Segundo martes de junio


d. Otras comisiones: 

Mecánica: La Chipen pasó la ITV y va muy bien; la Boxer no sabemos nada de ella, esperemos que BAH!-Perales la esté cuidando bien; la Vanette sigue en la huerta, y hay que llevársela de allí.

Económica: no hay nadie de esta comisión en la asamblea. Nos asaltan varias preguntas: ¿han abierto ya la cuenta en Tridos? ¿Pueden mandar un resumen-informe?

3. Propuesta de subida de cuota

Se había planteado subir la cuota de 15 a 20 €, para poder hacer frente a los gastos del Tutor. 

Todos los grupos-(iniciales, no los actuales integrados) presentes habían decidido decir si a esta propuesta (Jarapa, Rastro, BAH!-Piés, Arganzuela y Universidad por e-mail); y sólo teníamos la duda de Vallecas, que, aunque creíamos que habían escrito un corre para dar su opinión, ninguno de los asistentes la sabíamos. 

Dada la actitud favorable de todos los grupos, se propone y aprueba que la nueva cuota (20 €) se pague a partir del mes de Mayo. 

4. Día Verde

El anterior fue muy exitoso. 

El próximo será el domingo 26 de abril (se pospone una semana) 

La comisión agrícola se encargará de comprar semillas y planificarlo un poco. 

El grupo dinamizador de este día verde es el grupo de Jarapa(Universidad-Arganzuela).

5. Futura asamblea

Será el martes 12 de Mayo. 

Convoca, plantea orden del día y modera: Rastro. 

Toma actas: Jarapa(Universidad-Arganzuela).

6. Varios

El 23 de Mayo serán las 2ª Jornadas Agroecológicas de Lavapiés. Empezarán a partir de las 12 en la Plaza de Lavapiés, se hará una visita guiada a un supermercado, un taller para niños en la plaza, habrá una feria de productores ecológicos, una comida en el solar, se pondrá un vídeo por la tarde, y se terminará con una fiesta por la noche. 

ANEXO 1: 

INFORME DE LA COMISIÓN AGRÍCOLA Abril/09

Tras la asamblea del BAH-SMV celebrada ayer, día 14/04/2009, la comisión agrícola pasa a informar a la coope acerca de lo que van a ser sus actuaciones y objetivos para los próximos meses.

Enumeramos:

· Encontrar y comenzar a trabajar con el tutor

· Preparación del próximo Día Verde

· Planificación provisional

· Otras funciones

Encontrar y comenzar a trabajar con el tutor

En esta asamblea de Abril ha sido aprobada la subida de cuota y la necesidad de la figura del tutor como coordinador permanente de los trabajos de huerta, para así mantener unos pocos cultivos que nos den algo de verdura y un espacio más para seguir avanzando como coope. Por lo tanto, una vez tomada esta determinación, el objetivo principal de la comisión agrícola a corto plazo es la búsqueda de este tutor.

Para ello, se abre a partir de ahora la posibilidad para todos aquellos interesados, cualquier persona que conozca a alguien que le pueda interesar o que le parezca un buen candidato, por favor se ponga en contacto con él (o ella, claro está). 

Es importante entonces definir ahora las condiciones que se van a ofrecer y que se van a pedir, para que quien desee participar como tutor sepa donde se mete y así evitar desagradables sorpresas o siquiera el sobrevuelo de la palabra crisis (jasjajsjajs). 

Pasamos pues a describir las condiciones, basándonos en el texto de propuesta elaborado por Rastro con fecha 05/03/2009:

· Funciones:

· Coordinación de los DV

· Seguimiento de los cultivos y las necesidades de trabajo asociadas

· Función didáctica informal (formarnos a los GC, sin necesidad de hacer talleres específicos o algo así)

· Remuneración (modificado de propuesta inicial):
· 14 h. (dos días verdes) + 4 h. asamblea + 8 h. de planificar y gestionar los DV = 26 h. de curro. 
Esto venía a dar unos 326 €/mes, 12€/h.

· Duración del acuerdo:
· Compromiso firme desde mediados de mayo hasta mediados de septiembre, lo que supone la mayor parte de la temporada de verano
· Posibilidad de continuar, si la cooperativa prosigue con el modelo de tutor, o entrar en un futuro GT si la coope sigue ese camino, o un largo etc. 
· Prioridades por parte de la coope:
· Que conozca el BAH-SMV y su situación actual, modo de organización, etc.
· Disposición para participar de forma activa en las asambleas y para comunicarse con los GC (sin necesidad de incorporarse a uno de ellos)
· Conocimientos teóricos y prácticos de agricultura ecológica, claro.
· Flexibilidad para adaptarse a los ritmos de la asamblea
· Modo de trabajo:

· Según pautas de la asamblea
· Constante comunicación con la comisión Agrícola
· Comenzaríamos con un pequeño periodo de preparación previa, para después, y con una planificación más o menos concreta comenzar con el trabajo agrícola a mediados de Mayo (plantaciones).
· Compaginar vacaciones estivales con el correcto funcionamiento de los cultivos
Estos puntos, junto con el texto resumen de los fundamentos del BAH que enviará Borja de Bahpies, pueden ser la carta de presentación de nuestra oferta

Cuando tengáis a alguna de estas personas contactada, por favor pedidle que nos escriba a cualquiera de los comisionarios.

Isa. isabelporfavor@yahoo.es – 686 293653

Carlos. music.is.the.weapon@gmail.com  - 675 814930

Preparación próximo Dia Verde.

Se ha programado para el próximo Domingo 26 de Abril, y será más organizado que el anterior. El trabajo agrícola mas serio comenzará en Mayo con nuestro flamante nuevo tutor, aún así se programarán tareas a realizar en un ambiente lúdico festivo.

Daremos más detalles la semana que viene.

Planificación provisional.

Vamos a ir elaborando una pequeña planificación de los cultivos a plantar, sus cuidados y las fechas correspondientes.

Esta será confirmada y modificada con el tutor.

Otras funciones.

Coordinarnos para algún DV con Perales

Comunicación a nivel agrícola con otras coopes y similares

Reunificación de toda la información agrícola del BAH-SMV, la cual será muy útil para lo que hagamos este verano.

Reclutar nuevos comisionarios  

CUALQUIER PUNTO PRESENTE EN ESTE TEXTO QUE SE HAYA PASADO POR ALTO, SEA ERRÓNEO, O CONTRADIGA ALGÚN ACUERDO TOMADO EN ASAMBLEA, POR FAVOR HACÉDNOSLO SABER PARA MODIFICARLO.
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