Asamblea RASTRO 11-ENERO-2011

1. APROBADA ACTA ASAMBLEA ANTERIOR
2. RECUENTO DE BOLSAS

· bah-pies: 8 bolsas

· bah- rastro: 13,5 bolsas

3. INFORME COMISIONES
3.1 COMISIÓN AGRÍCOLA

· DV 26/12: se recogieron patatas y calabazas que estaban congeladas

· próximas cosechas: lombarda y espinaca

· semillero: habrá reunión en enero para planificar el plantel para la huerta de verano y otros temas

3.2 COMISIÓN ECONÓMICA
· presentaran en presupuesto 2011 en la próxima reunión

3.3 COMISIÓN DE DIFUSIÓN

· no se pudieron reunir
4. APORTACIONES GRUPOS
· Ninguna
5. VARIOS
5.1. ENCUENTRO EN GRANADA

· Invitación del bah-perales a la asistencia el finde del 15-16 de enero a un encuentro de okupación y preokupación rural en Granada.

· Parece que nadie puede ir de bah-rastro
· se comenta a BAH-PERALES por si alguien quiere ir
5.2 NARANJAS Y LIMONES

· BAH-RASTRO comenta que existe la posibilidad de hacer un viaje a Murcia, un finde a recoger naranjas, limones y mendarinas de unos terrenos de unos conocidos. El terrenos lleva años sin trabajarse y no pueden recogerlo. Se nos ofrece recoger la fruta y pagar un precio simbólico (aún por determinar), por kilo recogido. La idea es también establecer un vínculo con la gente de allí.

· Desde bah-Rastro se propone ir como Bah (y no de forma individual, como el año pasado) y traer la fruta a nivel de grupo, que sea parte de la bolsa que recibimos. Se propone que el dinero de pago de fruta y alquiler de furgoneta (si ha lugar) se ponga del fondo del bah, previo visto bueno de la comisión económica, se ve como un modo de compensar las bolsas escasas de invierno.

5.3 CONTRATO ANTONIO

· Faltan algunos trámites para poder dar de alta a Antonio en la Seguridad Social, parece complicado si no se ha hecho nunca. 
· Nos damos de plazo hasta la siguiente asamblea general, si ha finales de enero no hemos logrado solucionar el tema se propone contratar una gestoría (por ejemplo aserko o adeia). El grupo que se encargue de este tema tendrá autonomía para tomar esta decisión 
5.4 COMPARTIR TIERRAS TARAY

· Bahpies no trae una decisión tomada a la asamblea general respecto al tema de compartir la mitad de las tierras del Taray con otros colectivos afines. 

5.5 APORTACIONES DE JOAQUÍN Y SU ESPOSA (DUEÑOS DE LAS TIERRAS DE LA VEGUILLA)

· hay que tener muchísimo cuidado en la Veguilla con el frío

· en este sentido podría ser interesante plantearse intercambiar con grupos afines productos que se den bien (ajos, pimiento)

