ACTAS REUNION GRUPOS BAHPIES y RASTRO
8 noviembre 2011-11-09

Asistentes: Nekane, Nadia, Carolina, Goretti, Joaquín, Felipe, Inti, Guille, Diego, Nicola, Ana González, Jorge, Pedro y Alba

OD

Aprobación acta anterior 

Al estar personas de los dos grupos leemos y aprobamos (con algunos comentarios y aclaraciones) el acta de la asamblea de octubre aunque esta reunión no sea una asamblea.
Comentarios y aclaraciones:
La propuesta de retomar el funcionamiento que sale de Rastro es más elaborada de lo que se refleja. (Ver más adelante en renovaciones).
Decir que las comisiones están paradas no es muy apropiado, porque transmite una idea muy negativa y porque en realidad siguen haciéndose cargo de tareas aunque el funcionamiento no sea el de antes del verano.

Recuento bolsas

Bahpies son 6.5 bolsas

En Rastro no está claro. El pago de noviembre ha sido por 10 bolsas. Jose, Ana, Sofia y Santi (1 bolsa) no continúan. Ana González tampoco ( ½ bolsa)
Isa Cabrera pasa de 1 bolsa a ½ bolsa. Guille y Alba también pasan de 1 bolsa a ½ bolsa.

Nicola enviará un doodle a Rastro para volver a lanzar la pregunta de quién continua y quién no.

Renovaciones

La propuesta es tener un compromiso hasta enero durante un periodo de transición para revisa, resolver y retomar el funcionamiento que entre todas pensemos. En enero volvemos a revisar si continuamos en transición o no. En el momento que decidamos que comenzamos con un funcionamiento normalizado el compromiso se renovaría hasta octubre.

Se aclara a bahpies esta propuesta en un mail con un doodle para la renovación hasta enero.

Nuevas incorporaciones

Continuamos con el protocolo que teníamos, invitar a las personas a DV y si más adelante les interesa a reuniones. La cooperativa está en este proceso complicado pero las personas interesadas pueden ir conociéndonos también. Recordad que el peso de las nuevas incorporaciones cae en los grupos, son los que acompañan y los que también se responsabilizan o responden si no continua.
Repaso de comisiones
Comisión Económica

Personas involucradas: Pablo, Nicola y Cua. Los pagos se siguen haciendo. Llevan un tiempo sin reunirse a espera de que la coope les pida que se pongan a echar números.
Comisión Contratos

 La gestión de los contratos la lleva Felipe. Ahora no necesita ayuda para llevar este trabajo más adelante a lo mejor sí.
Comisión Caja de Resistencia
No se ve sentido a juntarla con la posible comisión de gestión de los contratos. La elaboración de propuestas para la Caja de Resistencia lleva un trabajo más filosófico o ideológico que se aleja de lo operativo de llevar los contratos. 

Inti va a revisar lo que se habló sobre la Caja de Resistencia en el plenario de julio 2011.

Se ofrecen para elaborar una propuesta de caja de resistencia Nicola, Felipe. Pilar se ofreció también? Nicola escribe correo para que más personas se animen. 

Se estima que una primera propuesta podría darse en enero.

Comisión difusión

No está activa. Forman(ban) parte de ella Fidel, Pedro, Sonia Jorge y Ana González.

Jorge manda un correo para ver quién continúa. Alguien se tiene que hacer cargo de los correos, hasta ahora Jorge los rebotaba a la lista general.
Comisión Festejos

Es puntual. No hay cuenta de correo o grupo de correo. Las cuentas del último festejo (barra Tabacalera oct 2011) las puede confirmar Cua.

Comisión Agrícola.

No se está reuniendo, pendiente de retomar un funcionamiento normal. Estaban Joaquín, Diego, Cua, Belén. Jorge, Javi, Alba y Guille. Goretti lo retoma. Inti se incorpora. Alba y Guille continúan pero en modo baja intensidad. Tenemos dudas de si alguien más se quiere animar (Eva?).

Chipen. Arreglar la bomba de agua cuesta 250 euros. Esta reparación no incluye la pérdida de aceite ni los cinturones. Arreglarlo mínimo sería 600-700 euros.

Como está podemos usarla en el Taray hasta la ITV próxima que es en diciembre.

Posponemos la decisión de arreglarla para el mes próximo. Se pueden ir mirando precios de furgonetas de 2º mano para la próxima reunión. Javi estuvo mirando algo.
Habría que ir a recogerla del mecánico y aparcarla por Morata. Cuando se use en el Taray pensamos que es mejor seguir aparcándola en Morata.

Tierras Taray. Se propone recavar información de a lo que la dueña está dispuesta o no y tomar las riendas de la interlocución. La interlocutora que sea alguna persona de la comisión agrícola. Otras posibilidades:

Chinchón, antigua punkihuerta. No tiene cobertizo. Contacto Juanillo (a través de Tania)

Diego va a ver algo esta semana en Morata.

Guille y Alba tienen una compañera de curro que podría estar interesada en ofrecernos unas tierras por la vega del Jarama (crta. Burgos).

Comunicación con Belén

Están Carolina, Nadia, Pedro, Goretti, Isa, Guille y Alba. Pendiente de organizarse y comenzar a hablar con Belén.
En este punto tratamos una propuesta de texto para apoyar la denuncia de Belén por agresión. Es importante que esté a tiempo. Se revisa y comenta lo siguiente

Es importante que quede claro que era el turno de trabajo de Belén. Que no trabajan juntos porque el funcionamiento laboral no era normal y que el traspaso de tareas se hacía siempre acompañados por terceras personas por eso mismo.

Al no estar allí no podemos hacer constar lo que ha pasado específicamente.

Se acuerda llevarlo a la abogada que ha asesorado a Belén para que revise si consta la información necesaria y el formato es el adecuado.
Comunicación con Antonio

Se ha hecho todo lo asignado así que está disuelta.

Se ha escrito una carta con todo lo acordado por la cooperativa sobre Antonio para hacérselo constar por escrito y dejarle claro que estas decisiones son por consenso. También se le expresa  el deseo que se trate en un CAI y de que deje la Veguilla puesto que ya no forma parte del proyecto. Se la ha mandado por correo electrónico hoy.

La comunicación con Antonio puede que tenga que volver más adelante. Si es así que sean otras personas que las que lo han hecho ahora está desgastadas.
Comisión Veguilla

Para que la coope apoye a Joaquín se ofrecen a formar un grupo de trabajo Guille, Inti, Diego y Felipe. 

Joaquín informar de que hay daño materiales en la casa suficientes para poder justificar la rescisión del contrato además piensa que es probable que éste mes Antonio no le pague el alquiler. Si no paga noviembre podría iniciar el proceso para el desalojo. La cooperativa está de acuerdo con esta propuesta y lo apoyaría.

Se le aconseja a Joaquín que no trate con Antonio temporalmente, que el desgaste que esto supone es grande. El trato con Antonio le expone sus manipulaciones.
Ante la propuesta de Joaquín de pedirle a Antonio que se vaya de la Veguilla ahora que parece que podemos estar sin tierras, se le propone que no le pida nada para no entrar en su dinámica y que no se preocupe que tendremos otras alternativas de tierras. 
Cuotas
Puesto que hay menos gastos y no hay producción de verduras se propone que  la comisión económica eche números para ajustar la cuota al mínimo posible para cubrir gastos sin tirar de los fondos. Cuando aumenten las necesidades de remunerar trabajo u otros gastos se recalcula la cuota.

Próximas convocatorias

Próximo DV 13 de noviembre

Este mes no habrá asamblea 

Próxima Asamblea?? o Reunión de grupos conjunta??
