Asamblea BAH. Noviembre 2012
Asistentes: Carlos, Elena, Diego, Joaquín, Pablo, Nicola e Isabel

1. Recuento de bolsas:

Rastro: 10

Bahpies: 6.

Se comenta que si se apuntan más personas puede que tengamos que repartirnos las bolsas. Es una decisión precavida por si en un futuro algu@ de nosotr@s se tiene que desvincular del proyecto o si no puede hacer frente a los pagos. 
2. Comisión económica.
- Somos ahora 16 bolsas (para la media jornada de Jorge necesitamos 15. Bien!).

- Comentan que no hemos crecido en bolsas al ritmo que nos habíamos propuesto. Quieren hacer un seguimiento trimestral para analizar la situación. Al no crecer no tenemos ahorros para hacer frente a imprevistos (como las multas). 

- Para pagar las multas de la Chipen se propone que las personas que puedan adelanten el dinero. Es un préstamo voluntario. Por bolsa sale a 56 euros.  Las personas que quieran tienen que hacer el pago a las personas responsables del dinero de las bolsas de cada grupo cuanto antes (Carmen y Sonia). Si alguien no puede adelantar este dinero, por favor, que escriban a Carmen o Sonia y cada grupo lo asumirá.

- El problema de las multas ha surgido porque se dio el finiquito a un trabajad@r  antes de ver el estado de la furgoneta. Si en el futuro un trabajad@r deja el BAH habría que revisar todo esto antes. 
- Se aprueba la propuesta de Rastro de cambiar el domicilio de la Asociación para que nos lleguen las notificaciones. Diego propone que se ponga su casa y como segundo domicilio Pablo propone la casa de su madre. Joaquín se encargará de hacer el cambio. 
- Nos piden que por favor, hagamos el pago de la bolsa a responsable del dinero de cada grupo dentro de los 10 primeros días del mes. Luego las personas que llevan el pago en cada grupo tienen que hacer el ingreso a la cuenta general del BAH que es desde done se hace el pago a Jorge. Si pagamos a primeros de mes facilitamos el trabajo a estas personas. 

3. Comisión agrícola. 
-Se ha bajado la jornada de Jorge de ¾ a ½ porque el aumento de jornada fue una petición de la comisión agrícola para los meses de verano. En este momento, con el número de bolsas que tenemos y el trabajo de la huerta de invierno, está bien la media jornada de Jorge. 

- Al hablar de la jornada de Jorge se comenta que también habría que reducir su cotización a la Seguridad Social. Ver cómo está esto para la próxima asamblea.  

- Los repartos durante el invierno van a ser cada 15 días. 

- Una vez que se paguen las multas de la Chipen hay que darla de baja. 

4. Comisión de difusión.

- Se van a volver a reunir. Nos animan a usar la página: http://bah.ourproject.org/
Varios:

Las próximas asambleas se harán con l@s representantes de cada grupo.
