ACTA REUNION GENERAL BAH – 4 abril 2014                    
Asisten: Alba, Dani, Nadia, Puri y Nieves
1.- Recuento Bolsas:
· Rastro: 10bolsas en Abril / 9 en Mayo?
· Bahpies: 10, 5 con Jorge / 10 para cuotas tanto en Abril como en Mayo
2.- Comisiones:
· ECONOMICA: (Sonia, Pablo, Maque, Laura) 
· Se incorpora Laura de Rastro
· Caja de resistencia: se propone google para crear un grupo de trabajo que recoja el histórico y después realizar un plenario.
PROPUESTA DE RASTRO: Se propone hacer un llamamiento para que entre todas vayamos recogiendo la documentación relacionada con la caja de resistencia que se ha ido generando en la cooperativa respecto a este tema (propuestas, debates, etc.). El objetivo es retomar la tarea de definir para qué queremos la caja de resistencia y socializar esa realidad que sigue como concepto en nuestros presupuestos. Guillermo se encarga de mandar un link al google Drive donde ir volcando esa información.
· Se revisaran los escenarios propuestos por la comisione económica para considerar los comentarios de Rastro
· AGRICOLA: (Puri, Nadia, Álvaro, Diego, Cinta, Ángela, Cristina, Asun, Belen y Jorge)
· Se cambian fechas de reparto por coincidir con fiestas (SS y puentes de Mayo) 
· Jorge enviara convocatoria para presentarse como candidatos a trabajar en la huerta. Incorporación en Mayo. Está pendiente todavía la evaluación de Jorge Caldera como trabajador, sería conveniente realizarla antes de la incorporación del nuevo trabajador.
· El 14 de Abril se pasará la ITV de la furgo.
· Se va a pasar una encuesta sobre preferencias de verduras.
· DIFUSION:
· Se quiere dar visibilidad a la actividad. En estos momentos está parada/hibernando la comisión.
· Cristina y Luis, nuevas incorporaciones de Bahpies, van a realizar un video del BAH de unos 15 min a partir de Junio.
· Cuenta  del BAH-SMV: Se ha visto que no se hay muchos correos pendientes de contestar. Se proponen Sonia y Cristina (ambas del BAH) y Dani de Rastro para llevar su gestión.
· PROPUESTA DE RASTRO:Se propone redinamizar la comisión de difusión. El objetivo de esta comisión es visibilizar lo qué hacemos como proyecto agroecológico, político, social, etc. Es importante para poder crecer y para enriquecernos como proyecto con la participación de personas nuevas que se acercan o de colectivos con los que colaboramos. Hay documentación ya generada sobre qué es el proyecto que se puede volver a recopilar. También aparecen flotando ideas nuevas sobre difusión del proyecto. Animamos a las personas interesadas a participar en esta comisión.
· FIESTA: (Puri, Cinta, Villar, Isa, Cristina, Nadia, Asun)
· Se está organizando fiesta para primavera.
· [bookmark: _GoBack]ACAUCIL: 
· Se ha cambiado la Junta Directiva. Esta pendiente de formalizar los papeles  y el cambio de sede social a casa de Diego.
· BOCUS: (Borja y Diego) – 
· Se va a pasar una propuesta para la próxima reunión que será dinamizar un debate en Octubre.
· VARIOS:
· Bajar a los grupos la creación de nuevos tipos de participación: sin verduras pero  con voz.
· PUCHERO:
· Proponemos en para la próxima reunión de cada grupo incorporar un punto informativo sobre el proyecto Puchero y de su funcionamiento, para que las personas que hayan llegado más recientemente o aquellas que lo deseen retomar refresquen la información. En esta línea Dani (rastro) mandará un pequeño resumen informativo del Puchero a toda la coope. También aprovechamos esta propuesta para informar de que le dia 1 de Junio se celebrará la jornada de trabajo Pucherazo. Durará todo el día y será de comida de traje. Están invitados todos los miembros del BAH y la idea es trabajar en forma de plenario para trabajar en conjunto. Se quiere realizar un análisis teórico e ideológico y también un análisis práctico del proyecto Puchero (ahí es ná!), trabajando conjuntamente consumidoras y productoras. No habrá exposiciones de los productoras de sus productos.
· PROXIMA REUNION:  13 DE MAYO
· Convoca Bahpies
· Toma Acta Rastro






