EL PUCHERO

Este texto es una propuesta inicial que pretende abrir la puerta del debate y entre todas diseñar un funcionamiento que nos satisfaga. 

El Puchero nace con el objetivo de formalizar la distribución de algunos productos que se comercializaban a través del BAH y la introducción de nuevos productos.

Tras varias reuniones de debate y puesta en común resulta una estructura flexible que tiene como objetivo crecer y en un futuro proporcionar a los consumidores un gran número de los productos más indispensables de su consumo habitual.

"El Puchero" asocia a distintos productores  bajo los siguientes criterios: 

· Tendencia a la venta directa y al fomento de un comercio que funcione básicamente apoyado sobre un tejido social. Hemos acordado que ningún proyecto que distribuya sus productos a grandes superficies puede formar parte de esta estructura.

· Formarán parte de esta estructura productos de clara tendencia ecológica y artesana.

· Procuraremos con estos proyectos acortar las distancias que el mercado reproduce. Queremos acercarnos al mundo rural y reproducir formas de producción tradicionales.

· En estos proyectos las relaciones de trabajo han de ser horizontales, basadas en el apoyo mutuo y que las condiciones de trabajo sean dignas.

· No habrá competencia entre productos. Hemos acordado que en el caso de que un nuevo proyecto se quiera incluir en El Puchero, la asamblea interna de productores tomará la decisión de asociarnos o no con este nuevo proyecto.

El Puchero está compuesto inicialmente por los siguientes proyectos de producción y transformación de alimentos y artículos de primera necesidad: LA YOGURTERA, ECOPAN, LOS APISQUILLOS (a continuación cada uno de ellos exponen las características de su proyecto y de sus productos.

Pero en la redacción de este texto  han participado otros productores (huevos, miel, vino, aceite. Etc) que están en fase de experimentación. Cuando sus productos estén a punto se incorporaran de igual forma que lo estamos haciendo ahora nosotras.

LA YOGURTERA       Ana:678 40 84 81      anarouse47@hotmail.com

ECOPAN                      Encarni: 91 785 76 93     jvlmadrid@terra.es
LOS APISQUILLOS    Caro: 696 55 64 28  losapisquillos@hotmail.com

Comunicación y relación con los grupos de consumo.

Con cada producto hay una propuesta de funcionamiento (dadas las características de cada producto) que se especifica posteriormente. Pero el objetivo es organizarnos entre las productoras para minimizar los esfuerzos de gestión.
· A la asamblea mensual de cada cooperativa acudirá una persona en representación de todos los productos ( habrá una asamblea interna de productoras), por lo que apelamos a la corresponsabilidad y puntualidad en los pagos para facilitar esta tarea.

· Proponemos que en cada grupo de consumo haya al menos una persona que gestione el producto y  se establezca así un contacto personal de cada proyecto con cada grupo de consumo. Esta vía de comunicación será útil para comentar cambios, problemas (tanto de consumidores como de productores) de cada grupo en particular.

· Hemos acordado crear un colchón económico para todos los proyectos que formen parte de El Puchero. Este dinero lo gestionaríamos de forma conjunta y a través de nuestras asambleas internas. La idea es obtenerlo a través de algunas actividades o fiestas que hagamos en conjunto.
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RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS
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NECESIDAD DE CADA U.C. DE CADA PRODUCTO 





 REPRESENTANTE EN SU  G.C.                             


         PARA CADA PRODUCTO





PRODUCTOR X


(CADA UNO DE LOS


PRODUCTOS ACTUALES


O FUTUROS)





PRODUCTOR 1


(EJ: YOGUR)








PRODUCTOR 2


(EJ: PAN)





EN LA SAMBLEA MENSUAL DE CADA COOP. DE VERDURAS CADA G.C. PAGA TODOS LOS PRODUCTOS 


(Cada uno dentro de un sobre diferente. A UN REPRESENTANTE DE EL PUCHERO.








LOS PRODUCTOS DEL PUCHERO


LLEGAN A LOS G.C JUNTO CON


LA BOLSA DE VERDURAS


* a excepción de la carne.





CADA G.C. REPARTE ENTRE SUS U.C.





            CADA U.C. PAGA AL REPRESENTANTE  DE CADA G.C.








CADA G.C. HABLA 


CON CADA PRODUCTOR








SI NO FUERA SUFICIENTE


CADA PRODUCTOR ACUDIRÍA A LA ASAMBLEA DEL G.C.














