ACTA BAH! MALASAÑA 18/05/2005

Asistentes: Maya, Marcos, Héctor, Luis, Marta y Belén.

FECHAS

ASAMBLEA GENERAL: 14 junio (asistirán Belén y Maya)


ASAMBLEA GRUPO: 22 junio


DOMINGO VERDE: 12 junio


PAGO: 9 junio (jueves)

Se recuerda que cuando paguemos hay que apuntarse debidamente en la lista del bote, indicando la fecha en que cada un@ hace el pago por si hay algún problema poder comprobar cosas.

Se decide que, para que no sea siempre la misma persona la que carga con el tema del pago, en cada asamblea salga un@ encargad@ del pago para el mes siguiente. En este caso, Belén se ocupará del pago del mes de junio (9 de junio). El número de cuenta al que hay que hacer la transferencia está en el acta del mes de abril.

REPARTOS
Dada la escasa asistencia a la Asamblea de Grupo, y que trabajo de los repartos recae siempre sobre aquells que asisten a las reuniones, se decidió establecer unos turnos de manera que el trabajo quedara repartido de manera más o menos equitativa. 

Los turnos establecidos para junio son:

	2 junio
	Luis + Mariate

	9 junio
	Marcos + Ángel

	16 junio
	Maya + Álvaro

	23 junio
	Marta + Lourdes

	30 junio
	Belén + Jose


Visto que el mail no siempre funciona como medio de comunicación dentro del grupo se acordó dejar una nota en las bolsas del reparto del jueves 19 de mayo para que tods nos diéramos por enterads de los turnos de reparto para el mes de junio. En el caso de que alguien no pudiera cumplir con su turno deberá organizarse para buscar otra persona que le sustituya.

TEMAS ASAMBLEA GENERAL MAYO 2005-05-19
· Agrosomodo: Se nos pide que para la AG de junio llevemos una respuesta definitiva sobre el tema de Agrosomodo. Tras un debate sobre las posibilidades de debatir el tema y llegar a una postura de grupo, se decide que Luis se encarga de redactar un mail para distribuir de nuevo el documento de “El garbanzo valiente” y hacer una consulta electrónica sobre la opinión que cada integrante del grupo tiene sobre el tema. Se compromete a sistentizar las respuestas que vayamos enviándole y mandarle las conclusiones a Belén para que las trasmita a la Asamblea General como postura del GC de Malasaña.

· Concierto BAH!-Diagonal: se ha suspendido el concierto previsto para este verano por falta de gente en la organización. Perales se está planteando organizar un concierto en invierno, alquilando La Riviera/Aqualung, de manera que el BAH! Ingresara el precio de las entradas (12€) y la sala las consumiciones. Se ha establecido ya contacto con Macaco y Mártires del Compás y parecen interesads en el tema.

Se nos pregunta nuestra opinión sobre este tema y nos piden gente para formar una Comisión Mixta con Perales para la organización. El grupo de Malasaña apoya la iniciativa aunque de momento nadie parece que pueda incorporarse a la Comisión.

La respuesta hay que llevarla a la AG de junio/julio, por lo que si alguien está interesad@ en formar parte de esta comisión, lo comunique por mail para trasladarlo a la Asamblea.

· Telemadrid: Nos han propuesto grabar un reportaje para Telemadrid de la Red de Semillas en nuestras huertas. Se nos pregunta opinión al respecto y en la Asamblea se decide no promover esta iniciativa dado el corte ideológico de la cadena y los casos de manipulación a los que hemos asistido (la ACCM aporta una experiencia muy negativa con Telemadrid respecto a un reportaje tendencioso, mostrándose claramente a favor del ejército y en contra de la postura ciudadana, que hicieron cuando se organizaron las manifestaciones reclamando la Escuela de Guerra).

· ECOOPAN: en previsión de complicaciones en la organización para el verano, se decide aplazar los pedidos de pan hasta septiembre/octubre.

· Plan Verano: IMPORTANTE!!!!!!!. Como se acerca el verano, que implica simultáneamente gran cantidad de verduras y estampida del personal fuera de Madrid (vacaciones, etc,...) CADA CUAL debería ir pensando en cómo hacer para que su bolsa sea convenientemente recogida todos los jueves en el Alquamaru, y así evitar que la verdura se estropee y causarles trastornos a las chicas del bar.

