ACTA ASAMBLEA JUNIO GRUPO BAH!-MALASAÑA
-Fechas:

Asamblea General:
12 julio –Mathieu y Marta

Asamblea Grupo:
20 julio 

Domingo Verde: 
10 julio

PAGO!!!

 7 julio de 2005

-Repartos:

7 julio:


Tania + Héctor
14 julio:

Luis + Mathieu
21 juio:


Marcos + Angel
28 julio:

Maya + Alvaro
1- Se plantea como primer punto, la saturación de algunos miembros del grupo por exceso de responsabilidades. Como principal problema es el incumplimiento de los mínimos, que todxs aceptamos a la hora de entrar a formar parte del proyecto. 

Se convocó la cena de la semana pasada (perdón de nuevo por el retraso!!) con objeto de vernos todxs las caras, echarse unas cañitas y unas risas, para conocernos más, en definitiva. 
Y Mathieu se comprometió a enviar un mail detallando todo lo que se comentó para informar a lxs que no asistieron.
2- ASAMBLEA GENERAL:
- Concierto Diagonal: se suspende definitivamente.
Bah!-Perales ha creado una comisión
de conciertos para organizar uno, de cara a Octubre, en la Riviera. Esta vez lo organizaría íntegramente el bah!. De momento han hablado con Macaco y Mártires. Nos invitan a sumarnos a la comisión. 

-Valoración de bolsas: a partir de la semana que viene: lo vamos a notar!!!!!!



           El invierno ha sido más flojo por las heladas.

-Red de Cooperación: propuesta iniciada como proyecto de un curso de la Complutense, que consiste en crear una red de contactos entre colectivos de Madrid. 
Se han reunido en La Prospe: Piluca, Fram… Mathieu ha ido en representación del bah!, aunque de momento a modo informativo, porque las primeras reuniones fueron anteriores a la asamblea general. De momento no han enviado el informe, cuando llegue, se valorará de cara a la próxima asamblea si queremos continuar formando parte de la red.
 

-Ya están en marcha bah!-galápagos y bah!-ambite!!!!!!!!!!!!!!
-Torneo de fútbol en la semana de lucha social: lxs interesadas en formar parte del equipo del bah!, llamar al móvil de la cooperativa.
-Comisión de mecánica: hay un consumidor del bah!-perales que se encarga de controlar el mantenimiento de los coches de la cooperativa. De momento, de los cambios de aceite y neumáticos. Consiste en hacer n calendario a partir de los datos que te facilitan lxs trabajadorx.

-Puchero: se aplaza a septiembre, para ahorrarnos los conflictos del verano y las vacaciones.

-Grupo de Trabajo. Se van a retirar: Dani, Miguel e Isa. Antes se encargarán de formar a lxs nuevxs, e Isa va a continuar llevando la economía. 

Están en la fase de “casting” y de momento hay 7 personas.

-Verano: CADA UNX SE ENCARGA DE BUSCAR SUSTITUTX PARA RECOGER LA BOLSA
 -ALQAMARU CIERRA EN AGOSTO DEL 3 AL 21, hay que concretar donde se va a hacer el reparto. Si alguien tiene alguno contacto en un bar de la zona…

-Agrosomodo: Se decide (por fín!!) continuar con el proyecto, apoyando el sistema organizativo cooperativo, y que el pago se saque definitivamente de las cuentas del bah! y se realice a parte. Y que éste se realice en el momento del año que mejor le venga a Juanjo (el productor). El coste anual es de 18euros, equivalente a un kilo mensual.
-Viabilidad: van a llegar las valoraciones vía mail, similar a la del plenario pero mucho más resumido, y hay que elegir un modelo de todos. Es un documento importante, especialmente la última hoja, que implica tomar decisiones de carácter político y organizativo.
Buen verano. 

