ACTA ASAMBLEA GRUPO MALASAÑA BAH!

21 DE SEPTIEMBRE DE 2005

Asistentes: José, Luis, Marta, Belén, Ángel y Laura

Orden del día:

· Repartos de octubre

· Pago próxima cuota

· Asamblea general del Bah! TEMAS IMPORTANTES: agrosomodo, puchero, viabilidad y renovación del compromiso anual con el Bah! EXIGEN RESPUESTAS RÁPIDAS DE LOS QUE NO ASISTIERON

· Actualización lista de la rueda de emergencia.

· Convocatoria de la Asamblea Ciudadana del Centro de Madrid (ACCM) para el próximo jueves 28.

- REPARTOS jueves 

Septiembre:

22: Laura y José (que no puede ir?)

29: Tania y Héctor

Octubre

6: Luis y Mateo

13: Belén (que sustituye a Marcos, que está con la pata chula) y Angel

20: Maya y Álvaro

27: Marta y Lurdes

- PAGO: 

El pago de octubre se hace el jueves 6 DE OCTUBRE
IMPORTANTE: En el pago de julio (por agosto) se quedaron sin abonar dos bolsas. Hay que averiguar si en el pago de agosto (por septiembre) se añadieron los 80 euros al pago mensual. Creo que Mateo se encargó del ingreso (si puedes, pronúnciate). De no ser así, en el siguiente pago (octubre) hay que añadirlo. Quien no abonara esas dos bolsas que lo haga saber al que se encargue del pago (Marta)

- REPASO ASAMBLEA GENERAL

· Informe económico: en junio las cuotas funcionaron bien, aunque en verano ha habido déficit, por los gastos del seguro de la furgoneta y pago del préstamo. El resultado, aunque es en negativo, está dentro de lo normal. Un trimestre normal, en definitiva.

· Llega el invierno y, como consecuencia, el volumen de las bolsas descenderá. Tendremos bastante cebolla. La sequía afectó al tomate, al calabacín y a la berenjena, pero nos seguirán llegando en octubre. También tendremos más patatas, aunque la mitad de lo previsto (es decir, 2,5 kilos en lugar de 5 al mes) y en peor estado de lo habitual, por culpa de unas inundaciones causadas por unas obras aledañas. Intentarán que haya menos repollo.

· La valoración de los grupos de las bolsas del verano ha sido positiva.

· Se sigue con la búsqueda de trabajadores para que sustituyan a Dani, Isa y Miguel.

· Posible cierre de la Barraka: no es previsible hasta febrero. Antonio, del grupo de Universidad, habló con los de la Prospe para usar su local para las asambleas generales. Parece ser que dijeron que sí.

· Agrosomodo: hay que pagar la deuda contraída con Juanjo durante este primer año de garbanzos. El pago se hará el próximo 6 de octubre, son 9 euros por bolsa. Los de la Barraka volvieron a plantear que se sacara del modelo de cooperativa y que se incluyera en el Puchero, es decir, cambio de dinero por producto y quienes no quieran garbanzos, que no sea obligatorio por el hecho de pertenecer al Bah!. Se plantea que la viabilidad de un cultivo de secano de este tipo podría verse perjudicada si se hace así y se mantiene la postura inicial de nuestro grupo: apoyar el modelo de cooperativa. Tras un debate, se descarta que se creen subgrupos dentro de los grupos de consumo para quienes quieran abstenerse de pagar y recibir garbanzos, ya que podría complicar el reparto y poner en peligro la perdurabilidad del proyecto. Nuestro grupo acuerda plantear en la próxima asamblea general que se abstengan por grupos de consumo entero, en este caso el de la Barraka, que es el que plantea el cambio, con el fin de no romper el consenso alcanzado y que tanto tiempo ha costado.

· Puchero
La reunión está fijada para el próximo miércoles 28 de septiembre, a las 19.30 en la Barraka. Ángel se ofrece a ir, aunque le viene fatal, por lo que pregunta si alguien más puede.

Surgen dudas sobre si seremos capaces de cumplir con el compromiso. Desde que se decidió por primera vez, las vidas de los miembros del grupo han cambiado, la composición del mismo grupo también lo ha hecho y los asistentes manifestamos nuestras dudas respecto con el compromiso que el proyecto supone. Se recuerda que el compromiso exige asistir a una asamblea cada tres meses y que un consumidor del Bah! participe en los repartos (eso significa ir en la furgo, cargar y descargar) cada 2,5 meses. Además, siempre tiene que haber alguien encargado de hacer los pedidos de cada producto, lo que supone un tiempo y una responsabilidad. En estos momentos se están encargando Belén del pan y Héctor del yogur. Los pedidos se han de confirmar cada semana.

Se acuerda:

1. Belén enviará un mail recordando lo que hemos solicitado cada uno de pan. Es decir, a lo que nos habíamos comprometido inicialmente. Lo mismo sería conveniente que lo hiciera Héctor con el yogur.

2. Como el compromiso es anual y la gente no tiene muy claro qué va a ser de sus vidas..., se decide que se comenten las dudas antes del miércoles, para poder trasladarlas en la reunión. Como se percibe que flaquean las fuerzas con el puchero y no somos suficientes personas para tomar decisiones, se pide que nos manifestemos por correo lo antes posible. 

· Viabilidad: tiene que llegarnos la última propuesta de la comisión de viabilidad por correo y debemos estudiarla. En resumen, se plantean tres subidas de cuota a escoger con el fin de hacer frente al pago de la nueva furgoneta y del sistema de riego por goteo, del que ya se habló en el plenario. Las propuestas son o una subida al mes de 4 euros, de 3 o de 2. Hay que decir que queremos antes de la próxima asamblea general. De momento, no se ha decidido nada por falta de asistentes suficientes.

· En noviembre se renueva el compromiso con el Bah! para el próximo año. Si alguien no quiere continuar y prefiere darse de baja, debe decirlo en septiembre para darlo a conocer en la próxima asamblea general. Por si resulta que hay bajas sería conveniente que fuéramos haciendo una lista de espera. Así que, si conocéis a gente interesada y comprometida...

· El grupo del Rastro traslada su reparto cerquita de aquí, a Santa Engracia, 32. Con el traslado tienen dos bajas (esto no estoy segura de que sea así, si me equivoco, que me corrijan).

· Los de la Caracola pidieron herramientas al grupo de trabajadores. Éstos dicen que pueden prestárselas y nos piden nuestra opinión. A los asistentes nos parece bien. ¿Qué decís los demás?

· La concejala de Agricultura de Morata de Tajuña les ha propuesto al grupo de trabajadores que den un curso sobre agricultura ecológica pagándoles. El GT dice que no le da la vida y pide ayuda. Otra cooperativa (la de nuestro José) se ha ofrecido. Nos informa de que el viernes tienen una reunión con la concejala, pero que aún no se sabe ni de dónde vendrá la financiación del tema. “Aún está en pañales”, concluye.

· El GT quiere una cámara de fotos para hacer un archivo documental sobre la evolución de las cosechas, enfermedades.... Si alguien tiene una vieja que les pueda servir, estarán encantados. También aceptan propuestas y ver cómo incluirlo en los presupuestos.

- ACTUALIZACIÓN LISTA RUEDA DE EMERGENCIA

Todos debemos hacer llegar a Mateo nuestro teléfono de contacto y el correo electrónico para poder actualizar la rueda de emergencia. Belén recopila los datos de los asistentes para reenviárselos a Mateo.

- CONVOCATORIA

La Asamblea Ciudadana del Centro de Madrid (ACCM) os anima a venir a una charla impartida por un químico del CSIC sobre el uso manipulador del Bioterrorismo (no recuerdo ahora el título exacto, pero os adjunto la dirección del blog de la asamblea donde podéis ver los detalles). Será el próximo jueves 28, a las 20 horas, en el piso de abajo del Alqamaru. Se ruega puntualidad, pues las chicas del bar quitarán la música para la ocasión, pero la tienen que volver a poner sobre las 21. 

