ASAMBLEA BAH! GRUPO MALASAÑA

16/NOVIEMBRE/2005

ORDEN DEL DÍA

1. Fechas.

2. Informe Agrícola.

3. Informe Económico.

4. 4. Cursos Agroecología Morata.

5. GT.

6. Agrosomodo.

7. Ambite.

8. Fiesta Grupo Malasaña.

9. Organización interna.

10. Cuotas.

11. Alqamaru.

12. Imanol.

1.- FECHAS.

A. General: 
13 diciembre.

A. Grupo: 
19 diciembre (LUNES!!!!)

Domingo Verde:
18 diciembre 

Repartos:

· 24 nov:
Font + Fernanda

· 30 nov: 
Mateo + Guille (sustituyendo a Elena)

· 7 dic: 
Elisa + Cris (deberá ser sustituida porque no puede)

→ OJO!!! Este reparto es en miércoles porque el jueves 8 es festivo.

· 15 dic: 
Laura + Ana M.

· 22 dic:

Maya + Óscar

· 29 dic: 
Luis + Aloka

2.- INFORME AGRÍCOLA.

Se ha perdido la patata y las cebollas están deformes por las inundaciones habidas.
En próximas entregas tendremos calabaza, cebolla, acelgas, espinacas, etc.

Se consultó si plantar lechuga o escarola, pero la lechuga supone mucho trabajo para el GT así que se decidió plantar escarola.

En general, se preguntó sobre las bolsas y el nivel de satisfacción de los grupos de consumidors es alto.

3.- INFORME ECONÓMICO.

No hay porque Ángel no fue a la Asamblea General.
Punto importante: parece que Ángel va a dejar el tema de las cuentas , así que la contabilidad recaerá en la Comisión de Viabilidad, que por ahora la constituye sólo Mateo. Éste pide ayuda con el tema porque no es lógico ni equilibrado que él sólo lleve todo este curro, así que pónganse las pilas y anímense a contar dineritos!!!. Algún/a voluntario/a?.

4.- CURSOS AGROECOLOGÍA MORATA.

Este tema está como sigue: la moción de censura que se planteaba desde IU y PP contra el gobierno del PSOE (que fue el que ofreció al BAH! el curso) no ha salido adelante porque finalmente IU se retiró de la propuesta y el PP no pudo sacarla adelante sólo. Así que la corporación municipal se mantiene como estaba y parece que la organización del curso saldrá adelante, aunque aún no sabemos fechas.

Por otra parte, desde la Asamblea, se va a preguntar por qué en esta ocasión se va a cobrar por impartir los cursos (a título personal, se entiende) y recibiremos una contestación por mail o móvil la próxima semana.

5.- GT.

Ha entrado Marta (la Jarapa) en el GT y es posible que en dic-enero entre otra persona más (Carlos), por lo que lo más probable es que no haya que reducir bolsas en un futuro.

De todas formas hay ya un grupo (Barraka) que ha tenido bajas efectivas (5 bajas) por problemas con el tema del garbanzo. Pasan de 18 a 13 bolsas y de momento la cooperativa asume esas 5 bolsas (durante 2 meses) a la espera de que se reestructure el GT. Durante 2 meses se puede hacer sin poner en peligro nuestra viabilidad.
Desde el GT antiguo piden reestructurar un poco el reparto de tareas, en concreto en relación con el tema de la contabilidad y de las charlas. Piden más participación de los consumidores porque en la filosofía del proyecto está implícito un compromiso de los consumidores que por ahora no se está cumpliendo. Al GT les da igual asumir estas tareas, pero plantean la necesidad de que los consumidores se impliquen con el tema de las charlas, además teniendo en cuenta que los gastos son pagados en todos los casos.

6.- AGROSOMODO.

Al final se encargaron 140 Kg para nuestra cooperativa, así que Juanjo calculará la superficie necesaria para sembrar esa cosecha y esa superficie se gestionará con responsabilidad colectiva.

7.- AMBITE.

Nos dan las gracias por el préstamo. Parece que van a retrasarse un poco en la devolución porque  se juntaron finalmente sólo 8 consumidores, en lugar de los 30 que habían previsto. En el mundo rural es más difícil conseguir consumidores que en las ciudades pero esperan ir resolviendo este problema en breve.
8.- FIESTA GRUPO MALASAÑA.
De momento no hay local, luego no hay fiesta. ¿Qué vamos a hacer para costear la “aportación colectiva” a la que nos hemos comprometido para no subir más las cuotas?. Mateo contactó con el CSO “El Desguace” (Alcorcón) con la idea de montar un chiringuito con camisetas y/o comida en sus representaciones teatrales. Ya nos contará.

9.- ORGANIZACIÓN INTERNA.

Maite inaugura nuestra lista de espera. Es la única persona que por ahora se ha pasado a una asamblea a interesarse por el proyecto así que será la primera persona en nuestra lista a la espera de alguna baja.

Mateo miró el precio de las estanterías  (12€) e intentará comprarlas para la próxima asamblea. Ya haremos cuentas. Las cajas las pediremos al GT que tienen muchas.
10.- CUOTAS.

Se aprobó un aumento de cuotas de 2€, pero es con carácter retroactivo desde noviembre (que se paga en octubre) así que  el próximo mes tendremos que pagar 4€ por bolsa de aumento de cuotas. Se va a hacer dos ingresos:

· Cuota

· Atrasos por aumento de cuota

Mateo mandará un mail desde la Comisión de Viabilidad a toda la cooperativa para que los grupos vayan haciendo los ingresos de los atrasos.

11.- IMANOL.

Mateo no consiguió contactar con él porque estuvo fuera de Madrid. Cuando vuelva se podrá en contacto con nosotrs para ponernos de acuerdo con el traslado de su bolsa a nuestro grupo, como ya se aprobó en asamblea.

