ACTAS DEL PLENARIO BAH-SMV. Patio Maravillas, 24 de Junio 2008

1. Posicionamiento de los grupos

2. Repaso información/reflexiones disponibles

a. BAH-SMV:

i. Informe (Paco)

ii. Comunicados de grupo (Malasaña)

iii. Reflexiones individuales (Diego)

b. Comunicados otros BAHs:

i. GT BAH-Perales

ii. BAH-Valladolid

3. Carencias informativas, dudas y problemas no considerados

4. Ronda posicionamientos individuales

5. Debate + decisión (o no)

6. Puntos para bajar a los grupos y convocatorias

Modera: Jarapatata / Toma actas: Malasaña

----------------------------------------------------------------

Asistencia: Rastro, Vallekas, Bahpies, Arganzuela, Malasaña, GT, Universidad, Jarapatata, Villaverde.

Posicionamiento de los grupos ante el traslado a las tierras de Rivas:

Vallekas: De todo el grupo hay dos bolsas que no están de acuerdo.

Universidad: No se ha hecho un decálogo, pero nadie está en desacuerdo. Con las premisas desde el principio establecidas, vamos hacia delante. De manera informal, todos de acuerdo.

Arganzuela: No se ha hablado con profundidad. Hay dos bolsas que prefieren quedarse donde estamos, aunque la mayoría sí está de acuerdo con el traslado a Rivas. No en cuanto a división dentro del BAH y tema desconfianza de propuesta de un grupo político.

Malasaña: Todo el grupo estamos de acuerdo en el traslado por la oportunidad que puede suponer, sin embargo la velocidad de las gestiones nos ha dejado una serie de dudas que nos preocupan. Lectura resumida del texto enviado desde el grupo a la lista general del BAH-SMV. 

Rastro: El traslado no va en contra del proceso del BAH-SMV. Pero tenemos que plantearlo. A favor pero vamos a hablarlo. 

Bahpies: Favorable, pero hay que mirarlo con lupa. Pero, en principio somos partidarios.

GT: Todo tiene ventajas y desventajas. Abstención. 

Jarapatata: Básicamente a favor. Las precauciones ya están plasmadas en el Acta anterior. 

Villaverde: Favorable.

Rivas: Sí se posiciona a favor. No está Benancio (llegó luego), pero lo transmite Paco.

Repaso información/reflexiones disponibles y Debate:

El informe que envió Paco fue elaborado para poner orden a las comunicaciones que ha habido con respecto al tema de Rivas y enviarlo al BAH-Perales. Y, ya hecho el trabajo, pensó que era importante que lo tuviéramos en BAH-SMV para recordar todo el proceso.

Recordar que no se ha hecho nada por fuera del mandato de la Asamblea. No se ha hecho nada a escondidas. Se pide reunión con el Ayto. de Rivas. Les mandamos un informe hecho con la información que hay en la página web del BAH. La concejala de medio ambiente (Sira) ha estado vinculada a varios movimientos sociales y conoce el BAH. Las 90 hectáreas que nos ofrecen están dentro del proyecto agroecológico que están poniendo en marcha. 

Todavía no sabemos las condiciones concretas, pues no hay nada por escrito. No ha habido compromisos. Las condiciones tienen que salir de la Asamblea. 

Respecto a la pregunta sobre la fecha en la que se va a acondicionar las tierras: Es en el mes de octubre, pero no hay fecha concreta para moverse a ellas. Además, señalar que las obras que haga el Ayto. para acondicionar el riego por goteo, los caminos, el edificio para actividades, etc. no suponen una obligatoriedad de uso para BAH-SMV. Podemos renunciar a usarlos.

La Asamblea ha marcado siempre las decisiones. Cuando se decidió hablar con el Ayuntamiento se hizo. Cuando la Asamblea dijo de hablar con el antiguo GT y BAH-Perales se hizo. 

Al hilo de esto, el día 2 de julio estamos invitadas/os a la Asamblea de BAH-Perales para contarles todo esto.

Tener cuidado con los malos rollos que se puedan generar. Responsabilidades compartidas. 

Se hace mención del mensaje de Diego mandado a la lista. 

Las aportaciones que hagan otros son buenas, pero hay que ser cuidadosas/os. No hay que levantar recelos, estamos en el proceso. Hemos sido transparentes. BAH-Perales puede tener consideraciones que hacernos pero eso no puede paralizar nuestro proceso. En todo el proceso que hemos tenido de crisis en SMV no han estado presentes.

Un grupo tras este último Domingo Verde vimos las tierras y al verlas apetece. Son públicas, están sin sembrar. Que un día se da una situación anómala y nos piden otras cosas, pues en ese momento retomaremos. 

BAH-Perales no se ha manifestado, ha sido un mensaje de su GT de Perales, sobre un punto que era incorrecto en el informe enviado. BAH-Perales no ha tomado ninguna decisión. 

Tenemos que quitarnos los miedos a nosotras/os mismas/os y también a todo el BAH. 

Parece no pasar nada por pagar a un privado. Y, éste es un terreno público. Aquí no estamos renunciando a nuestro ideario. Es un proceso transparente y público.

Uno de los factores a tener en cuenta es que hasta el momento se está pagando un alquiler y ahora tenemos la opción de no pagar a un/a propietario/a privado/a. Priorizo eso antes del tema de que las tierras sean cedidas por un Ayto.

En este momento se leen los comunicados que nos han enviado desde BAH-Valladolid y el GT de BAH-Perales. 

Les agradecemos el tiempo que se han tomado y sus aportaciones al debate.

En cuanto a BAH-Valladolid ven riesgos y nos hacen reflexionar. Pero también decir que hay que tener cuidado con las formas que se utilizan para decir las cosas. 

Cada BAH se autogestiona y cada grupo dentro de cada BAH también lo hace.

BAH-SMV está en pleno proceso de decisión. Ya somos demasiados grupo sin opinión como para ahora debatir lo que otros han dicho. Centrarnos en el debate. Tener autonomía hasta el final del proceso. Darnos nuestro tiempo. Que nos dejen tener nuestros miedos. 

No vamos a tener subvenciones, no vamos a vincularnos a ningún partido político, nadie nos va a dar de comer, etc.

Cuando tengamos las cosas más concretas daremos todas las explicaciones detalladamente.

Sale el tema del purismo de las ideas. Ser suficientemente flexibles para movernos en este mundo con todos los –ismos.

Ante el comunicado del GT-Perales, reconocemos que hemos metido la pata con la información incorrecta y lo sentimos.

Todas/os aceptaron como se creó BAH-SMV, en esas tierras y con esas condiciones. Lo del riego por goteo hace que estemos en el límite, en el filo del cuchillo. Se responsabiliza una persona y, ¿eso hace que BAH-SMV esté libre de pecado?. 

Hay una Ordenanza del Ayuntamiento por las que se dieron las tierras de SMV que es interesante leer. Paco la enviará por correo. 

Las condiciones del Ayto. de Rivas todavía no se saben, no se han escrito. 

Es bueno recibir estímulos de nuestras/os compañeras/os. 

Ahora en lo que estamos es en juntarnos y debatir. No se ha tomado ninguna decisión.

Nuestro proceso es independiente, aunque paralelo. Se va explicando, como cuando vayamos a la Asamblea de BAH-Perales. 

Se tiene que tener en cuenta toda la trayectoria de BAH-SMV y también la dinámica del último medio año, entre Asambleas y Plenarios para sacara  a la coope de la crisis.

Que quede explícito que tenemos claras nuestras posiciones.

Pertenecemos a un proyecto colectivo pactado sobre unas bases. Si otros grupos, acertadamente o no nos piden explicaciones hay que dárselas. No defenderse, sino explicar las cosas. Si hay información que no se ha entendido bien, se explica. Que todo esto nos lleve a la reflexión.

Hay un miedo a que con la cesión de tierras nos quiten autonomía; a que nos afecte políticamente; a que se aprovechen de los movimientos sociales. Pensar que no me exigen nada pero que pueden tener intereses de partido. Conocer sus intereses.

No somos mansas/os, no nos vamos a dejar comer. Si mantenemos nuestras condiciones y todo queda por escrito y pactado no hay problema. Además, lo público y lo común es nuestro. Son tierras para uso de las/os ciudadanas/os. No son del Estado.

Ver también qué va a suponer este cambio. Qué beneficios trae a la coope. Sira, la concejala de medio ambiente dijo que beneficio es lo que vamos a hacer socialmente.

Nos ha dolido el e-mail de Valladolid, pero gracias. Yo también lucho por ello. Pero tenemos por delante una oportunidad y vamos a crecer en muchos sentidos. Vamos a dar respuesta a los otros BAHs y a nosotras/os mismas/os. 

Tenemos que hacer el caso justo a todas las opiniones de otros grupos. Nuestro debate no debe girar alrededor de ello. Sí debatir con argumentos, pero no alrededor de opiniones. Escuchar en estos momentos todas las opiniones de las/os compañeras/os de SMV.

Se han vertido muchas opiniones que hay que tener en cuenta, pues son más variables de pros y contras a añadir al cuadro que habíamos hecho en la Asamblea anterior. 

Unas personas verán más importantes unas cosas u otras. 

Se pregunta específicamente a Javi, en nombre del GT, por el tema de la furgo de BAH-Perales, las herramientas compartidas, los tiempos, etc. cuando se hiciera el traslado. Responde que hay que tener en cuenta el tema de la furgoneta y del semillero.

El traslado se podría hacer escalonadamente. Lo de octubre es una fecha, pero no hay una obligatoriedad. 

Al hilo del semillero se habla, sin más detalles, de un invernadero abandonado en la zona.

Se habla del tema del apego al pueblo de Morata, las/os vecinas/os, etc. pues el tema de herramientas se puede ir comprando. Lo que se ha construido en tejido social.

Las tierras de Rivas son más extensas, que no paguemos nada es una bendición, sabremos decir no a otras condiciones que no sean las inicialmente pactadas. 

Nos ofrecen acondicionar las tierras. De momento no hay nada por lo que no podamos seguir adelante y nos paralicemos. 

No nos vamos a vincular al gobierno de Rivas. No siento que estemos traicionando los principios del BAH aunque otros BAHs lo vean así. Encima de la mesa ya están los malestares que se han ido manifestando. 

Ahora más posibilistas que puristas. El momento de crisis nos ha dejado exhaustas/os. No tenemos las bolsas que necesitamos alcanzar. La situación del nuevo GT que entró en plena crisis. 

Tenemos que coger las propuestas que ha habido con pinzas. Hasta el momento BAH-SMV no se ha pronunciado, estamos aquí decidiendo para eso. Este es el cauce formal, estamos en un Plenario, en un proceso asambleario de toma de decisiones. Las actas son cauces formales de comunicación donde se reflejan los debates que se han generado. En ellas ver la posición de SMV, con sus pros y sus contras. Que no se organicen follones con la comunicación. 

Hay que superar el escollo de desinformación con otros BAHs. No creo que sea tema de enfrentamiento. SMV lleva seis meses inmerso en una crisis. Lo que tenemos que ver es si al entrar en esas tierras contradecimos nuestros principios políticos. 

Tener en cuenta el tema de la viabilidad agrícola. Hay tres BAHs trabajando en el semillero. Pensar al respecto, se ha trabajado mucho. 

Son interesantes las condiciones que parece que hay, aunque no sean por escrito. Pero cuando estén por escrito tendrán que estar también las nuestras. Habría que decidir hoy o en otro Plenario sobre las condiciones por escrito que pondría el BAH.

Antes de entrar a debatir en otras cosas tendríamos que tomar la decisión de ir o no a Rivas.

Tenemos que saber la viabilidad productiva. No digo tratarlo ahora, pero considerarlo. También qué supone este cambio para el GT.

Ante esta mención, Javi comenta que hay confusión, desacuerdo. Las tierras de tienen mucho cardo y hay que levantar lomos. Eso es mucho trabajo. Si se quitara eso estaría bien. No hay una decisión tomada de forma categórica de si vamos o no a Rivas. Por otro lado, en Morata no se garantiza que vayamos a estar toda la vida. En cuanto al semillero, no habría problema de acercarse allí desde Rivas. Habría que organizarse bien para dejar la tierra e ir a la otra. El mejor momento para el traslado sería en otoño-invierno. ¿Qué exigiría a los grupos de consumo (bajada productividad, meses sin bolsa, aumento nivel trabajo en la huerta, etc.)? La respuesta es difícil, pero no creo que llegara la situación de meses sin bolsa. Las condiciones laborales cambiarán. Mejor preguntar a cada una/o lo que piensa, pues no hay nada claro en conjunto. Hay dudas, pero eso no va a influir de todas formas. Yo, personalmente, iría y en varios meses ver qué pasa. Independientemente del traslado o no a Rivas la gente se iría. Comenta que va bien la Comisión de acompañamiento.

El hecho de aceptar las tierras es ya contradictorio. Entiendo lo del purismo, etc. No me gustaría entrar en contradicciones.

Al final es elegir entre contradicciones: entre alquilar a un/a propietario/a privado/a y la cesión de suelo público. Por ello hay que plantearse lo que se prefiere. Todo esto llevaría a un debate más amplio y ahora no es el espacio, pero hay que elegir entre ellas. 

Hay que reclamar la propiedad pública para la autogestión. 

Anticapitalismo no sólo es vivir al margen del sistema sino también tratar de transformarlo interactuando con las instituciones públicas. Derecho colectivo del trabajo de la tierra. ¿Qué es más anticapitalista?. Tenemos que encontrarnos en continua autocrítica. Probar una nueva forma de hacer anticapitalismo en terrenos públicos. Si llega un punto en el que las condiciones no son las que queremos, nos retiramos del proyecto.

“La tierra es de quien se la trabaja”. Esto es sencillamente un terreno público. Es enriquecedor hacer reflexiones. Pagamos un alquiler a una persona privada y que te puede echar cuando le venga en gana. Lo de las tierras de Rivas es menos capitalista.

Quizás no hayamos profundizado en el concepto de Capitalismo pero ha habido debates y se ha trabajado en los diversos Plenarios que hemos tenido. 

Capitalismo en abstracto es un concepto confuso. Hacer análisis personal. Hay una dependencia económica con el alquiler que estamos pagando  y nos pueden echar, pero no tiene un aparato detrás que es el que tiene el Ayuntamiento. Son riesgos que hay que tener en cuenta. Desde dónde lo vemos cada uno está la diversidad de visiones. Está el tema de las condiciones sobre las que tenemos la tierra, pero también está la actividad del BAH. ¿Qué hacemos luego que tenemos las tierras?. Las producimos, las forma en la que lo hacemos, qué hacemos con las verduras y muchas más cosas. 

¿Se evitaría mucho si ocupáramos las tierras en vez que las cediera el Ayuntamiento?.

Qué podemos hacer con las tierras es un tema que debatiremos. Hay muchas más cosas que plantear e ir viendo poco a poco.

No veo el miedo que hay. Si saliera algo ya nos plantearíamos defendernos de las condiciones que nos quisieran imponer. 

Estamos en el Patio Maravillas, un edificio privado por el que se ha autoinculpado gente en el proceso que hay abierto. Se pide la expropiación para hacerlo público. Nos va a dar igual quién nos apoye. Un sitio público, gratuito y puesto en marcha. Ya nos iremos planteando. De inicio ya le hemos dicho a Rivas quiénes somos. Lo que queremos negociar vamos a ver cómo lo solicitamos, pero vamos a avanzar primero.

Tenemos que respetar los ritmos de cada una/o, de lo que siente y piensa.

La Asamblea es el lugar para hacer todo eso. Las decisiones se toman con los ritmos de cada una/o de nosotras/os.

Estamos acostumbradas/os a la guerra con las administraciones. Tenemos que tomar las decisiones con tranquilidad y por consenso en Asamblea. Y que todo se tome por escrito con el Ayuntamiento. Entiendo los riesgos, por eso hay que hacerlo todo por escrito. Si hay problemas salimos de ahí y punto. Es una posibilidad para que vaya a mejor. Cada decisión es un riesgo, pero también es una posibilidad. Dentro de los ideales del Ayuntamiento de Rivas está el de la movilización del tejido social. Cree en la ecología, autogestión, etc. Hasta donde sé me da cierta confianza.

Las discusiones ideológicas no son baladíes. Me metí en el BAH por ser un proyecto político. La pega del Ayuntamiento es que es un partido político. Ver las condiciones a nivel ideológico y también de lo productivo. 

Se le mandó al Ayto. todo lo que está en la página web del BAH, organizado en un documento. No fuimos agazapadas/os a ver si colaba. Saben lo que somos. 

Tener en cuenta que se pueda ofrecer un trabajo con mejores condiciones, dignas, al GT; una mejora de la productividad; más fácil acceso; y más cosas.

Hay 40 kms. menos de transporte. 

Con la crisis hemos tenido debate ideológico, pero nos hemos centrado más en el tema productivo. El proyecto ideológico del BAH está bastante olvidado. 

¿En qué vamos a mejorar si nos movemos a Rivas?. ¿Vamos a mejorar? Dependerá de todas/os. 

Aliar lo mejor de las administraciones con lo mejor de la sociedad civil (Sousa, pensador braisileño). Sin ser una varita mágica, tener en cuenta. 

Rivas no resuelve el problema pero abre puertas. Ideología pisando la tierra.

El terreno no es del Ayuntamiento. Al ceder los terrenos, el Ayto. demuestra que es nuestra también. 

Ahora estamos frente a un municipio. Sacar lo social, que se hagan cosas.

Antes de seguir con otras cosas, la decisión que tenemos que tomar ahora es la de sí o no. Si es no, aquí se termina el Plenario. Si es sí, tendremos que hablar de las condiciones mínimas para presentar ante el Ayuntamiento. Que salga una comisión para negociarlas con el Ayto. y ver cuándo.

Las dos bolsas del grupo de Vallekas lo han debatido y nos comunican que no hay acercamiento cuando se trata de un partido político el que está por medio. No confían en los partidos políticos. Se puede encontrar gente afín, pero acabará respondiendo a esas estructuras. Si se decide el traslado, debido a esto, no habría consenso. Si hay un consenso mayoritario de moverse, no quieren bloquear, por lo que antes de dejar el proyecto buscarían a gente que reemplazara sus bolsas.

Se agradece el enriquecimiento del debate de todas las opiniones que se han ido dando.

Hay que escuchar todo lo que se ha dicho antes de seguir porque si se continúa con el paso de ir a Rivas no llegaríamos al consenso.

Tenemos que tratar cada una de las condiciones explicando muy bien lo que entendemos por cada una de ellas, ej. autonomía, postura ante el capitalismo, nuestra forma de trabajar la tierra, el tratamiento del agua, etc. Además, ¿qué les pedimos que nos aseguren?. Antes del 2 de julio deberíamos aclararnos en algunas cosas para poder explicarlo a los otros BAHs en la Asamblea de BAH-Perales.

¿Seguimos adelante sin consenso?

Este tema del traslado a Rivas nos lleva a debatir el tema ideológico. En este tiempo el Ideario ha estado más abandonado. Viene bien el repaso ideológico. Tratemos de trabajar nuestras contradicciones en un debate ideológico constante. 

Meses atrás consensuamos en Plenario las condiciones del Ideario. 

El proyecto ideológico está vivo. No asumir que ya está hecho. 

El traslado a las tierras pasa por una institución. No se puede llegar a consenso cuando son posiciones irreconciliables.

SE TOMA LA DECISIÓN DE SEGUIR ADELANTE AUNQUE NO HAYA CONSENSO. POR TANTO, DOS BOLSAS DE VALLEKAS DEJAN EL PROYECTO DEL BAH-SMV.

Estamos en proceso asambleario y lo compartiremos con todos los BAHs.

El 2 de julio se irá a la Asamblea de BAH-Perales para informar sobre todo el proceso y también lo que se ha debatido en este Plenario.

Puntos para bajar a los grupos y convocatorias:

PRÓXIMA ASAMBLEA EL MARTES 8 DE JULIO A LAS 19:30H EN EL PATIO MARAVILLAS (C/ ACUERDO, 8).

TAREAS: BAJAR A LOS GRUPOS LA ELABORACIÓN DE UNAS CONDICIONES MÍNIMAS QUE EXIGIR AL AYUNTAMIENTO Y QUÉ ESTAMOS DISPUESTAS/OS A ACEPTAR.  

ANUNCIO DEL SEMILLERO: NECESITAN DE LA COLABORACIÓN DE TODAS/OS NOSOTRAS/OS PARA ESTE VERANO (RECOGER EL FRUTO Y PESARLO, PROCESAR LAS SEMILLAS, ETC.). QUIEN ESTÉ INTERESADA/O PUEDE CONTACTAR AL SEMILLERO: bah-semillero@lists.ourproject.org
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