Actas Asamblea General Bah-San Martín

9 de Marzo 2010. La Fe. Asistentes. Bah-rastro, Bah-piés, Tania

1) Aprobación asamblea anterior

2) Presentación Bah

Información. Se presenta el proyecto a los dos nuevos integrantes del Bah, en concreto del Bah-piés; Ana y Fidel. Se les toma los datos y se están realizando las gestiones para que estén dados de alta en las cuentas de correo correspondientes y así convocarles a próximas reuniones, asambleas y domingos verdes. Desde Bah-rastro se informa que también hay dos nuevos integrantes en su grupo.
3) Informe agrícola

Información. Se ha plantado/planificado para 35/40 unidades. Con respecto a la motoazada se ha decidido alquilarla por día y medio (36 euros). Este fin de semana la idea es meter cebollas y patatas en el DV.

4) Informe Económico

Información: Desde la Comisión económica se informa que están pendientes los pagos por ambos grupos de enero-febrero y marzo. Asimismo se informa que se han adelantado 90 euros de semillas y 100 euros para la chipen y hace falta dinero para el alquiler de la motoazada y su fianza.

Tarea: Pagar la cuota de los meses de enero-febrero y marzo.

5) Informe resto de comisiones

-Comisión Mecánica 
Información: 

-La Chipen ha pasado la ITV en Arganda y hay que ir a recogerla (Se recogió y está en el Taray)

-Estado de las multas: En la DGT ya está todo solucionado (no hemos tenido que pagar nada) Para las multas del ayuntamiento, estamos esperando el DNI de Marta.

-Comisión Viabilidad 

Información: El grupo interesado de Malasaña/Decrecimiento se pondrá en contacto con la cooperativa después de revisar los documentos enviados.

Tarea: Desde Rastro se propone formar otro grupo y ser 3, aunque sean pequeños mediante la transfusión de integrantes de un grupo a otro para que resulten equilibrados.

6) Tareas de la Asamblea anterior y decisiones tomadas por los grupos

-Participación en el Puchero como una unidad Bah Smv.

Información: Se acepta la participación en el Puchero y Felipe se ofrece a ser la persona de enlace entre El Puchero y el Bah-smv, asistiendo a las asambleas, etc. Se considera necesario que en cada grupo haya una persona voluntaria para gestionar este tema. Se va a elaborar  un documento que contenga cómo gestionar esta participación, el contenido de los productos, la estructura y el funcionamiento.

Tarea: Que una persona más se ofrezca para informarse y elaborar este documento
-Cultivar “gratis” la nueva tierra en Perales.

Información: Se informa que ambos grupos están de acuerdo en cultivar la nueva “gratis” en Perales. Además se comenta la posibilidad de que Antonio alquile la casa que hay al lado de forma compartida con algunas personas del BAH SMV (o con todo el Bah SMV)  

7) Próxima convocatorias.

Próxima Asamblea: martes 13 de abril. Convoca Bah-rastro con sitio y hora y modera,  Bah-piés toma actas

Próximo Domingo verde 21 de marzo.

8) Ruegos y preguntas

Varios

-Alcaucil está ya registrada en la Comunidad de Madrid.

-Desde Bah-piés se propone poner una mesa informativa para dar difusión del proyecto en las Jornadas agroecológicas de Lavapiés que tendrán lugar en mayo.

Resumen de Tareas:

Tarea 1: Pagar la cuota de los meses de enero-febrero y marzo. 

Tarea 2: Desde Rastro se propone formar otro grupo y ser 3, aunque sean pequeños mediante la transfusión de integrantes de un grupo a otro para que resulten equilibrados.

Tarea 3: Que una persona más se ofrezca para informarse sobre la gestión de nuestra participación en El Puchero y elaborar un documento con los posibles productos a incorporar.
