Asamblea Bah SMV

14 de junio de 2011

Asistentes: Sonia, Raquel, Belén y Diego

1-Aprobación del acta anterior

Tanto en la reunión de Rastro como de Bahpies se había aprobado el acta de la asamblea anterior sin ninguna objeción por lo que se da por aprobada.

2-Recuento de bolsas

Bahpies sigue con 10 bolsas.

Rastro sigue con 16,5 bolsas (hay 14,5 bolsas con cuota y dos pertenecen a las medias jornadas, una de Antonio y otra compartida por Belén y Jorge, como parte de su asignación en especie).

En cuanto a la creación de nuevos grupos sigue existiendo la posibilidad de:

· Rivas (a través de Cua, pero con unas 3 bolsas por ahora)

· Prospe (Ana Glez y Pilar hablaron de moverlo)

· Seco (con una escisión desde Rastro)

Aunque la idea de romper algún grupo no agrada de entrada si que se valora como deseable crear un grupo más, tanto por la dinamización de asambleas y otras tareas compartidas como por tener la sensación de que los grupos actuales no pueden crecer mucho mas.

3-Comisiones

3.1 C. Económica

Se comenta el informe que presenta la comisión para la asamblea. Salen 3 puntos:

· Se da ratifica la contratación y el gasto que supone la gestión por parte de Adeia. Se solicita que en el momento que se vaya a recibir el curso de formación se avise a los grupos por si alguien está interesado.

· Revisión de tabla de gastos. No me acuerdo respecto a qué, pero hay que revisar la tabla de gastos desde abril (creo que por las jornadas del grupo de huerta.

· Respecto al pago de transporte. Se entiende que en ambos grupos se da por aceptada una ayuda extra para transporte, pero se pide que se le de forma a la propuesta. Los pasos a seguir serían: 

· elaboración de la propuesta por parte de l@s trabajadores (ya que de ellos nace la propuesta) mas quien se quiera sumar (para definir cantidades, en que conceptos será la ayuda, para quienes se considera que debe haber ayudas de transporte, con que retroactividad se empezaría a pagar, etc)

· hacer llegar a los grupos y posteriormente a la asamblea

3.2 C. Agrícola
No hay informe escrito, pero se comunica a la asamblea que la CA está desbordada y que actualmente se encarga de 5 frentes distintos:

· Taray (planificación y trabajos para huerta de verano y otoño)

· Veguilla (planificación de puesta a punto de la tierra para invierno)

· Semillero (reuniones y tareas varias) Se propone colgar un calendario de participación para intentar recibir ayuda, aunque sea de manera puntual, con las reuniones.

· Mecánica (ITV ya caducada, averías varias, etc) En este punto surge el tema del uso privado de la Chipén. Se hace la propuesta de bajar a los grupos el tema de definir hasta cuando se va a dar continuidad a esta situación.

· Resolución de conflictos dentro de la CA (ya hemos pedido ayuda fuera pero el tema nos tiene bastante bloqueados). Ha quedado claro que la comisión agrícola se ha visto superada por los problemas surgidos dentro del grupo de huerta (trabajador@s), y aunque se ha hablado de la conveniencia de crear una comisión de cuidados (o de buscar ayuda externa de forma continuada), es necesario mover este tema más rápido que otros ya que el desgaste se sigue produciendo y no deberíamos esperar a resolver esto al ritmo normal de la coope. Isa y Sonia conocen a gente que se dedica a mediación y han quedado en moverlo. Si hay alguien más que conozca gente o que esté interesad@ en participar en esta tarea que se ponga en contacto con la comisión agrícola. comisionagricolabahsmv@googlegroups.com 
3.3 C. Festejos

La comisión de festejos sigue en pie, se comenta que Nadia y Goretti están buscando un sitio para hacer “algo” (lo siento, no me acuerdo y me olvidé de preguntaros) para finales de verano.

3.4 C. Difusión

Está un poco parada, pero se va a retomar, tanto para buscar gente para dar charlas como para seguir con el trabajo empezado.

 

4-Plenario.
Desde los grupos se demanda la convocatoria de un plenario para poder hablar de temas generales y particulares sobre el bahSMV y el modelo de funcionamiento. Las fechas que se manejan son el 2 o el 9 de julio. Pablo va a hacer un Doodle, que es muy importante rellenar tanto si se va a asistir como si no, ya que la idea de un plenario es la mayor participación posible.
 

Desde la asamblea del 14/06/11, se han acordado los siguientes puntos para la puesta en marcha:
 

1- Convocar un PRE-Plenario. Dada la cantidad de temas que deberían tratarse en este plenario y el poco tiempo que hay para organizarlo, se valoró como positivo convocar un plenario general, en el que más allá de abrir espacios para tratar temas concretos y mas o menos urgentes, sirva para que tod@s nos enteremos de cual es el modelo de funcionamiento y porqué hemos llegado a él. La idea sería que desde la gente que organice el plenario se recopilasen dudas y pareceres, que sirviesen como orden del día para el Plenario, y que de este salgan líneas de trabajo para un plenario posterior (a la vuelta de verano) en el que se debatan más en profundidad los temas que se consideren oportunos.
 

2- Creación de la comisión temporal para la organización y dinamización del Plenario. El título lo dice todo, pero por si acaso. Hace falta gente que tenga ganas de organizar un el plenario, contenidos, lugar, horarios, orden del día, dinámicas grupales, etc.... pero que no se asuste nadie que luego es fácil y divertido. En este punto se consideró como deseable que haya participación de la gente nueva (que serán l@s que mas dudas tengan) y de la gente que lleva mas tiempo en el proyecto (tanto para cosas más operativas como de búsqueda de información).
 

3- Envío de información sobre el BahSMV. Este punto claramente es innecesario ya que nadie se mete en una cooperativa sin saber donde se esta metiendo, pero por si entre nosotr@s hay alguna despistada, se adjuntan los últimos documentos que se generaron desde las comisiones y que están aprobados por la Asamblea. Falta el díptico de Difusión.
PROXIMA ASAMBLEA 12 DE JULIO

