Reunión de grupos /Asamblea del BAH San Martín-Lunes 9 de enero de 2012

Asistentes: Goretti, Nicola, Alba, Guille, Felipe, Carmen, Nadia, Isa, Carolina, Eva, Pedro, Jorge, Raquel, Inma y Diego.

Convocatoria en tabacalera 21:00. Hora de comienzo 21:30.

Dinamiza Isa, modera Goretti y actas Diego.

Como orden del día decidimos seguir los puntos del acta anterior y de paso ir repasando y haciendo aclaraciones de las cuestiones que consideremos oportunas.

Aprobación del acta anterior

Como se ha dicho, iremos haciendo comentarios si es que vemos que hay algo que decir sobre los puntos de la anterior.

Recuento de bolsas y renovaciones

Hasta el momento de la reunión el recuento de bolsas en los grupos es:

Rastro 9,5 bolsas

Bahpies 6 bolsas.

Ante la necesidad de poder zanjar el tema de planificaciones se acuerda que para la asamblea de febrero cada grupo traerá su compromiso de bolsas hasta octubre, Carmen se encargará de sondear en Rastro e Inma en Bahpies.

Ratificamos el acuerdo existente sobre las medias bolsas, entendiendo que los compromisos de los grupos  hacia la asamblea deberán ser de bolsas enteras o medias, independientemente que dentro de un grupo puedan existir otras proporciones de reparto de una bolsa (tercios y demás)

Nuevas incorporaciones

Se aprueba el punto del acta anterior sin nada que aportar.

Repaso de comisiones

· Comisión económica

Las contables de los grupos son Carmen en Rastro (que enviará número de cuenta para los pagos a partir de este mes) y Goretti en Bahpies.

Se aclara que la cuota de 40€ para bolsa entera se mantendrá hasta nuevo acuerdo de la asamblea aunque se estima que sea para dentro de 3 meses.

Desde la C.Económica surge  la duda sobre si existe una valoración de los desperfectos ocasionados en la casa de la Veguilla. No tenemos datos al respecto y se acuerda que la comisión se pondrá en contacto con Joaquín para este tema.

· Comisión contratos

Tal y como se comunicó por coreo electrónico, el día 9de enero las personas de la comisión más las que estaban interesadas ha recibido un curso sobre la gestión relativa a contratos. Incola se suma a Felipe en esta comisión para echar una mano cuando Felipe lo requiera.

Como asociación Alcaucil tenemos que  hacer frente a distintos impuestos a lo largo del año, IVA, IRPF, Sociedades, etc. ADEIA se ha ofrecido a llevarnos además de los contratos, por el que nos cobra 150€/año, el tema del IRPF por 50€/año. Pero no tenemos claro si también entraría el IVA y otros, así que se acuerda que Felipe habla con ADEIA para negociar un presupuesto anual por todo o posibles variaciones y en la reunión de febrero decidiremos.
· Comisión caja de resistencia

Desde la reunión de grupos de diciembre no se han reunido por distintos motivos, entre ellos las vacaciones, pero ante la casi nula respuesta al correo de la comisión invitando a participar en ella a más gente, la comisión propone disolverse entendiendo que la falta de respuestas es síntoma de falta de interés en el tema.

Debatimos y entendemos que la falta de respuestas individuales no significa que no exista un interés como cooperativa en seguir trabajando el tema, más bien se trata de cierto reparo en meterse en un trabajo que parece bastante complejo y en el que la sensación de urgencia puede pesar bastante.

Se acuerda que el trabajo de la comisión puede ir orientado a realizar el trabajo previo y la preparación de un plenario. Entendemos que aunque es una tarea importante no debemos abordarla con urgencia por lo que entendemos que será la comisión una vez reemprenda el trabajo quien marque los pasos y la fecha del plenario. De cara a ir validando el trabajo de la comisión se comenta que sería interesante que  los avances que se realicen vayan siendo presentados en las asambleas para que exista un acompañamiento del trabajo realizado.

La comisión queda formada por Incola, Nadia, Carolina y Felipe y se reunirá el lunes 16 a las 15:00 en casa de Nadia y Felipe.

Nota del transcriptor: Nos es la primera vez que al formar una comisión y al empezar a trabajar nos encontramos con cierta sensación de no saber por donde empezar, de desorientación y de falta de interés por parte de la coope. Respecto a este punto es importante recordar que es cada comisión (y sobre todo las que se forman de manera temporal) la que debe definir y traer a la asamblea sus objetivos, plazos y limitaciones, y pedir que la asamblea ratifique, o no, su línea de trabajo. La capacidad que nos demostramos ayer para redirigir un trabajo que parecía en un punto muerto es una de  las fortalezas del trabajo colectivo. (
· Comisión difusión

Tal y como acordamos, respondimos al proyecto Agronautas y Pedro, Jorge, Alba y Guille quedaron con ellos para contar el proyecto. 

Se recuerda que Sonia se encargará de la lista general de gmail con la que la gente se pone en contacto con nosotros.

Y se rectifica el acta anterior ya que por ahora los encargados de dar respuesta a las propuestas de charlas que puedan llegar, serán Además Nicola y Ana. Se recuerda que es un grupo abierto a toda persona que quiera sumarse.

· Comisión festejos

Se aprueba el punto del acta anterior sin nada que aportar.

· Comisión Comunicación con Belén

Se le entregó la carta para el abogado. Guille y Pedro se han comunicado con ella como representantes de la coope y ha accedido a tener una reunión en fechas próximas, no ha podido ser antes de hoy por que estaba de vacaciones. Les ha comunicado que se siente desvinculada de la cooperativa.

Se acuerda, al igual que se hizo con Antonio, proponerle que averigüe que salida es la que más le conviene y si existe alguna forma de facilitarle que acceda a algún tipo de ayuda, para valorarlo en las próximas asambleas. 

Queda pendiente hacer los cálculos de finiquito y liquidaciones que pudieran corresponderle de la caja de resitencia, y decidir en próximas asambleas en base al capital aportado y en qué concepto valoremos que se le ha estado pagando estos meses como cerramos su vinculación con la caja de resistencia.

· Comisión Comunicación con Antonio

Hoy, día 9 de enero ya ha recogido todas sus cosas de la Veguilla, solo queda la carretilla que está en el Taray.

Con fecha del 7/01/12 ha llegado un correo de Antonio a la lista. Se pide que antes de dejar entrar mas correos en la lista general se tenga en cuenta que hay gente dentro de la coope que no quiere saber nada de él y que tal y como se acordó las comunicaciones con él se hagan a modo personal. Se aclara que este correo era un correo que sabíamos que ibamos a recibir ya que cuando le comunicamos nuestros acuerdos nos dijo que quería despedirse de la cooperativa y darnos su versión de los hechos. Entendemos que en este sentido no habrá más correos.

Abrimos el debate sobre nuestra postura ante su participación en el proyecto del exsemillero. En la CA hemos decidido asistir a las reuniones las personas que no tenemos problema en compartir el espacio con él. Por un lado toda la gente que participa en el semillero ya le conoce y está al tanto de los sucedido, incluso tienen mas información sobre él que nosotr@s ya que much@s viven en Perales. No llegamos a un consenso sobre si es necesario hacer un comunicado por escrito al exsemillero para informarles de que Antonio ya no pertenece al BahSMV. Queda abierta la posibilidad que si en algún momento pudiese entenderse por su actitud dentro del exsemillero que existe todavía una vinculación con nosotr@s  escribamos esa nota. No hay acuerdo.
· Comisión Agrícola

1. Chipen: Se han reparado los cinturones y hasta finales de enero tenemos la ITV pasada. Se propone pedir además la Boxer a Perales para la mudanza. Felipe pasará a la CA un contacto.

2. Tierra del Taray: No se habló nada.

3. Veguilla: Seguir con la mudanza. Negociar contrato con Joaquín.

4. Definición de perfil del grupo de huerta: Pendiente.

Varios

· Por temas de horarios de los puntos verdes se pasará el próximo DV a sábado.

· Puchero. Goretti enviará información y un doodle para sondear el interés por relanzarlo.

· Naranjas. Se propone volver a participar, pero para evitar el bloqueo del consenso se reformula la propuesta, participando como cooperativa pero costeando con una cuota extra los gastos, de forma que las personas no interesadas en participar puedan quedarse al margen. Diego enviará un doodle y un resumen de la propuesta.

· Próxima reunión conjunta de grupos: 6 de febrero a las 20:30 horas en Agresta. 

Cerramos la reunión a las 23:15.
