Lunes 06/02/2012, 20.30h 

REU GRUPOS
BAH rastro: Joaquín, Pablo, Isa, Diego, Felipe, Jorge, Guille, Alba, Ana y Pedro

BAH pies: Cua

Orden del día: se sigue el de la última asamblea 
Aprobación del acta anterior
Recuento de bolsas
Rastro 9.5

Pies 6 (recordar a Inma el sondeo)

Comisión económica 

Salario trabajador

Se da vía libre a la comisión económica para que ajuste los costes teóricos (1350 euros/mes por jornada completa de un trabajador y los costes reales (1316 euros/mes).


Desperfectos casa Joaquín

Joaquín hará llegar al BAH un listado con los desperfectos y una estimación de su coste.

Y el BAH le hará una transferencia para cubrir, si no es la totalidad, parte de los mismos. Joaquín decidirá entonces en qué emplear el dinero.

Comisión contratos (Nicola y Felipe)

Felipe informa de que finalmente no realizaron el curso de formación y que no se ha podido zanjar el coste anual. Lo resolverá y llevará a la asamblea para el próximo trimestre.

Comisión caja de resistencia (Incola, Nadia, Carolina, Felipe y Carmen) 

Felipe informa de que se están reuniendo pero que de momento no encuentran históricos en BAH-San Martín y pocas referencias en otras asociaciones (sí existía en BAH- perales)

Felipe nos comunica que Jorge necesitaría una nómina más alta para que le concedan un alquilar y propone que esto se haga con la caja de resistencia.

Diego está de acuerdo con ese uso y propone finiquito a final de mes y nuevo contrato hasta que se lo concedan.

Guille no lo ve claro, propone asegurarse primero de que esa opción es factible y sugiere un avalista en su lugar. Piensa que quizá la caja de resistencia no esté siendo una ayuda sino un problema para el trabajador.
Comisión difusión (Sonia)

Guille informó por correo de las Jornadas que va a organizar SECO sobre Soberanía Alimentaria.

Guille le recordará a Kois (seco) que le concrete si podemos participar en ellas, en cuyo caso Ana y Nicola se apuntarán.

Comisión festejos

Cua recuerda que está pendiente un cordero y  propone una caldereta en la veguilla para cuando haga un poco menos de frío.

Se propone en un DV de finales de febrero.
Se coordinará entre la com. de festejos y la com. agrícola.

Comisión comunicación con Belén (Pedro, Goretti y Carolina)

Pedro informa de la última reunión con ella:

Belén si sabe que su contrato aun está vigente y está de acuerdo en rescindirlo. Pero ante la consulta de si prefiere que se haga como baja voluntaria o como despido, dice que no tiene preferencias y que lo decida el BAH en función de lo que le venga mejor.

Pedro comunica que lo positivo de esta reunión es que la comunicación con ella está abierta tanto en calidad de trabajadora como en calidad de cooperativista pero que percibe que Belén se siente muy agraviada y no apoyada.
Pedro propone reenviarle un nuevo texto donde se le diga que tiene y siempre ha tenido nuestro apoyo. Alba y Guille recuerdan que ese texto ya se le envió y que incluso hubo un plenario para tratar el tema. 

Pedro también nos cuenta que parece ser que la carta que se le envió para el abogado no sirve y que necesitaría una nueva.

Acordamos que se termine el contrato laboral con Belén mediante despido procedente en la semana que estamos. Decidir cómo hacer con lo referente a la caja B se queda pendiente para el próximo mes.

Con respecto a la carta de la Asociación Alcaucil para la denuncia que hizo Belén no queda claro cual es el la deficiencia de la carta que se mandó. Decidimos que vuelva a consultarla a la abogada y que nos haga llegar la carta para firmarla si estamos de acuerdo con su contenido.

Comisión Agrícola 

Ver el documento adjunto de la CA de febrero de 2012 donde los siguientes puntos van siendo desarrollados.
Contrato Tierras de la Veguilla.

Presentan una propuesta de los términos que se están negociando referentes al precio de las tierras, qué parcelas afectan al contrato, uso del almacén, derechos de paso, otros gastos etc

Grupo de huerta

Al estar pendiente una propuesta concreta de las tareas y funcionamiento de grupo de huerta la CA lanza la propuesta de un grupo de huerta provisional de 2 meses en el que haya un aumento de jornada para el actual trabajador.

Se acuerda que la CE eche cuentas para ver cuanto se podría aumentar la jornada.
Ex-Semillero

Se sigue participando. El modelo de proyecto está en parte sin definir. Ahora se está trabajando en el plantel y se necesita ayuda de la gente. Hasta nuevo aviso hay convocadas jornadas de trabajo todos los sábados (pero no hay una figura de coordinación) en la casa de Mar (Perales) a las 11h.

Hacen un llamamiento a la asistencia a los DV, aunque la mudanza ha terminado es importante seguir apoyando todo lo que se pueda.

Furgoneta

Parece que hay voluntad  de BAH perales de compartir la furgoneta (Boxer) puntualmente (expresado por Rául, trabajador de BAHPerales) Un uso periódico tendría que ser consultado a la cooperativa. 

Acordamos lanzar a BAH Perales una propuesta de uso compartido de la Boxer

Próximas convocatorias

Se lanza la propuesta de convocar en Tabacalera mientras sean conjuntas las reuniones de grupo, puesto que parece que la asistencia a Agresta es menos viable para las personas de BAHpiés. Cuidemos las órdenes del día y los tiempos. Retomemos el convocar con tiempo y alternar en las tareas de convocatoria moderación y toma de de actas. Próxima reunión conjunta  5  de marzo, convoca Rastro y toma actas BAHpiés. 

