ACTAS BAH! 2 JULIO 2012

Orden del día:

· Recuento de bolsas

· Comisión económica

· Comisión agrícola.

· Otros
· Recuento de bolsas:

Bahrastro: 9 bolsas y ½

Bahpiés: 9 bolsas (aumenta 2 bolsas a partir de julio)

Comisión económica:

Nada nuevo. Quedó pendiente la reunión de la comisión agrícola con económica.

Se llevó un estudio de viabilidad para subir a ¼ de jornada más. Jorge asumiría el cuarto de jornada, pero el debate era si Jorge solo con alguien más.

Con la subida de bolsas se estaría dentro de la viabilidad del proyecto

Comisión agrícola:

Sobre la nueva furgoneta Berlingo: Pablo ha cancelado el seguro de la chipén y lo ha pasado a la Berlingo a su nombre. 

Falta desmontar la Berlingo para arreglarla.

Sobre la Chipén: Ha llegado un apremio de embargo con multas acumuladas desde Mayo del año pasado de 620 euros. Han ido llegando notificaciones a Seco para presentar recurso, pero como no había nadie que las recogiera, el embargo ha ido subiendo.

Finalmente le ha llegado esta información a Diego y propone llamar a tráfico para intentar que nos quiten parte de la multa ya que no hemos sabido antes nada sobre la llegada de las notificaciones. 

Habrá que llamar a tráfico para intentar recurrir y tenemos de 20 días a un mes para hacerlo.

  *Nicola se encargará de ir a tráfico para informarse al respecto.

Respecto a la subida de ¾ de jornada.:Se ha planteado la búsqueda de una segunda persona que trabajaría el ¼ de jornada de más y Jorge seguiría con su media jornada. Pero por otra parte, Jorge estaría interesado en asumir esta subida de un cuarto de jornada ya que el hecho de buscar a alguien para tan solo 4 meses podría ser complejo.

-Se propone que en Junio siga Jorge. .

-Felipe propone abrir una convocatoria para buscar a otra persona o directamente aceptar la propuesta de Jorge de asumir él mismo el  ¾ de jornada.

-Se plantea la pregunta qué seria lo que més le interesaría la cooperativa.

-Sale la propuesta de que Jorge continúe solo todo el verano pero sin dejar de trabajar sobre el perfil del próximo trabajador.

-Además se debate sobre la necesidad de marcar un mínimo ideal de horas/trabajadas (jornadas) para contratar a otra persona. Es decir, quizás seria mejor establecer un mínimo de ½ jornada por trabajador para que así el trabajo sea viable tanto para los trabajadores como para la cooperativa.

· Diego plantea que si apareciera alguien para estos meses.., Jorge podrá seguir con los ¾ de jornada y el/la otr@ candidat@  asumiría el  ¼  de jornada más. Así se conseguiría llegar a una jornada completa y se daría la posibilidad de que se produjera un acercamiento del nuev@ candidat@ a la huerta.

· Sale el tema del autoempleo dentro de la coope: Diego concluye que el bah!san martin sería como una plataforma conjunta que funciona con el autoempleo dentro del colectivo pero no como un colectivo que genera puestos de empleo. (Este debate surge por la charla que dio el bahperales en las jornadas agroecológicas de lavapiés, en las que se definieron, entre otras cosas, “como colectivo que genera empleo”

Otros

Puchero:

Se ha realizado el primer pedido al puchero (yepa!). Ha sido un pedido de miel.

Se propone la asamblea de Septiembre para realizar un monográfico del Puchero con el fin de informar, que la asamblea se posicione con respecto a la participación como grupo en el Puchero y buscar soluciones a como realizar los repartos.

Blog:

· Guille ha intentado publicar algo pero la página de ourproject está en obras.

Queda pendiente hablar con Vicente para ver si se podría publicar en la página del bah. 

* Goretti ya ha hablado con Vicente. En cuanto la página deja de estar en obras no hay ningún problema en que publiquemos lo que queramos relacionado con el bah. Con registrarnos como usuario es suficiente para poder publicar.

Difusión:

· No sabemos si alguien más ha escrito al mail de contacto interesado en el bahsmv.

· El docu de la entrevista que nos hicieron en noviembre ya se está moviendo, pero aún no se ha estrenado.

· Se propone convocar los DV en el blog de Huertos Urbanos. Jorge se pondrá en contacto con la tal Talma para publicarlo.

  Al hilo surge la pregunta de si sería posible que participásemos en los Huertos Urbanos. ¿Tenemos fuerza?

Sábados estivales de huerta:

· Nadia va a enviar un doodle para convocar sábados verpertinos de huerta para este verano. Nadia ya lo ha enviado.
Belén:

Hace como un mes se le comunicó por mail que si dada el visto bueno se le ingresaría la cantidad x que hay acordada de finiquito.

No ha contestado, así que no se le ha ingresado.

Pedro le enviará un mail en el que se le dirá que si no nos comunica lo contrario procederemos a hacerle el ingreso. Pedro ya lo ha enviado.

Alcaucil:

Se propone realizar una jornada en otoño para explicar la estructura de la asociación y si procede renovar los firmantes, cargos, cambiar dirección postal...

Reuniones de grupo:

Bahpiés propone retomar las reuniones de grupo. 

Se está observando cierto descuelgue generalizado y hay riesgo de que se creen vanguardias.

Tenemos claro que el modelo que mejor resulta es que haya reuniones de grupo en las que se debata y se generen propuestas para llevar a asamblea, además la información fluye mucho más entre todas, pero al ser solo 2 grupos resulta más ágil el formato de una única asamblea conjunta que venimos utilizando.

Por el momento vamos a seguir con una única asamblea, ya que la participación es mayor. Cuando un grupo lo crea necesario puede convocar reunión de gurpo para tratar asuntos propios de gurpo que no tengan que ser llevados a asamblea (repartos, calendarios, participación...). 

Se recuerda que el amadrinamiento de los nuevos miembros es una tarea que tiene que asumir el propio grupo.

¡! Hemos perdido la buena costumbre de seguir el calendario de turnos para convocar y tomar actas. Antes estaba muy claro porque convocaba el grupo que recibía a la asamblea y tomaba actas el otro. Intentaremos retomarlo.

Incineradora de Morata:
Guille y Goretti van a contactar con el grupo de la asamblea de medio ambiente 15M que se está tratando el tema de la incineradora. Guille ya ha contactado.

Nos mantendremos informadas.

También contactarán con la comunidad de regantes inexistente de Valdelaguna.

A raíz de esto surge otro debate. ¿Estamos dejado a un lado el componente político del bah?. A todas nos parece interesante que nos impliquemos como grupo en temas que nos interesan y afectan como cooperativa.

Nos crecemos y proponemos crear una Comisión Ideológica.

Sería interesante realizar de vez en cuando asambleas ideológicas para tratar todos estos temas en lugar de en el apartado de varios.

Próximas convocatorias: 

Domingos Verdes: 8 y 22 de julio.

Igual se convova entre medias un día extra para meter papas.

La próxima asamblea sería el 6 de agosto pero normalmente en agosto no hay asamblea. A pesar de ello como probablemente algunas estemos por Madrid, se propone enviar una convocatoria de cañas en lugar de la asamblea.

Feliz verano a tutti!!!

