ACTA ASAMBLEA GENERAL BAH SAN MARTÍN
12/03/2013

1.- RECUENTO TOTAL DE BOLSAS: 16
Rastro: 9.5
Bahpiés: 6.5
Se plantea la duda de Bea (Bahpiés), a quien corresponde media bolsa, pero que no ha pagado ni Febrero ni Marzo de los corrientes
2.- ORGANIZACIÓN INTERNA
Googledocs: 
· Se establece para compartir datos de la cooperativa y los contactos de todxs sus miembros. 
· Aún no se sabe si está completado el documento
· Se sugiere la necesidad de colgar los turnos de  asistencia a las asambleas, y así organizar contactos de día, hora, lugar, persona que asistirá, etc
3.- COMISIÓN ECONÓMICA
Se comenta la novedad que Nicola estará autorizado para la cuenta de Triodos. 
En la fiesta de la Karakola se reunió 821€ netos y aún no se sabe cuánto queda de deuda por cancelar.
4.- COMISIÓN AGRÍCOLA (SE ADJUNTARÁ INFORME EN EMAIL)
Está paralizado el transporte del Puchero
En cuanto a compartir la furgoneta con Matías, se dijo que Bahpiés no puso fecha límite para el uso de la furgoneta (en acta de Febrero/13 no consta nada)
El perfil de el/la trabajador/a no se ha cerrado. Esta semana se envía documento para ir definiendo el asunto. Entre Carol y Alba se hará. La idea es convocar reunión plenaria para cerrarlo.
Por otra parte se recuerda que se necesita personal para asistir al semillero, cuya disponibilidad ha de ser Viernes por las mañanas (10 a 12m) hasta fin de Mayo/13. Esta persona deberá desplazarse hasta Perales junto a otros colectivos. Esta participación se debe a que hay que continuar con la colaboración puntual hasta el momento de plantar.
5.- COMISIÓN DIFUSIÓN
Protocolo de acogida: Continua protocolo que sea venido desarrollando hasta ahora y Bahpiés queda satisfechx con la duda surgida al respecto.
Se propone equilibrar número de participantes por grupo en lo relativo a acoger gente de nuevo ingreso.
Difusión interna: Nicola quiere evaluar estadísticamente la producción de la huerta, comparado con otros grupos.
Software libre: Se está buscando una alternativa a la plataforma Googledocs.
6.- EVENTOS
El 21/04 hay una jornada de lucha campesina. Se recomienda que quien asista a las reuniones preparatorias que informe sobre la misma.
El 21/04 habrá una jornada de huerta abierta.
A principios de Abril, habrá charlas informativas sobre los peligros de la incineración en Perales, junto a Asociaciones de vecinos de la zona.
Surge la pregunta de si se desea participar en el Terrario Móvil, organizado por “Pez Estudio/Agronautas”. Es un evento que se desarrollará en Madrid con la participación de distintos colectivos.
7.- ASOCIACIÓN ALCAUCIL
Ya están sorteados los cargos (Carlos y Carol: Bahpiés; Diego e Isa: Rastro). Estas cuatro personas acordarán los cargos de cada unx
8.- VARIOS
a) Comisión fiesta: Bahpiés propone fechas en Abril/Mayo dependiendo de la disponibilidad de la Karakola (acordado en asamblea del 13/03/13)
Vasos y platos para la fiesta: María (Ecologistas en Acción) facilitará vasos y platos para la próxima fiesta
b) Se sugiere la actualización de nombres integrantes de comisiones permanentes. Se queda en enviarla en breve a la lista (se adjuntará en el correo de borrador de esta Acta)
[bookmark: _GoBack]c) Se acuerda hacer el reparto correspondiente al día 28/03 (semana santa), el 04/04.

