Asamblea General Bah!-SMV 10 de septiembre 2013.
Asisten: Pablo(piés) por Bahpiés y Pablo (Ascasibar) y Guillermo por Bahrastro.
1.Recuento de bolsas:
Bahpies 11'5 (sondeo para octubre 10,5) y Bahrastro 10,5 (confirmada la baja de media bolsa).

-En el próximo mes de octubre los grupos han de confirmar el compromiso de nº bolsas/grupo para el próximo año agrícola (octubre-octubre). A este respecto, se informa que se está debatiendo en los grupos y está pendiente de ratificación por ellos la estrategia de asumir el compromiso de un número de bolsas mímino correspondiente a las personas con perspectiva de manterse durante todo el año más un margen según las bolsas de compromiso variable y la posibilidad de nuevas incorporaciones al grupo.  

-Como se ha detectado algún malentendido al respecto de por qué al entrar a formar parte del proyecto hay que pagar dos cuotas, se añade el siguiente recordatorio: las bolsas que se pagan desde cada grupo son siempre por adelantado. Esto es por ejemplo, lo correspondiente al mes de octubre lo hemos pagado en septiembre. Por eso cuando entra una persona nueva en un mes, para poder recoger bolsa ese mismo mes y a su vez estar en la misma situación que el resto de su grupo tendrá que pagar 2 cuotas. La correspondiente al mes en curso (que las otras personas del grupo han pagado el mes anterior) y la cuota del mes siguiente que el resto del grupo está pagando en esos días.

2.Comisiones:

Agrícola:
Continua el llamamiento a la incorporación de personas que puedan participar en la comisión. Bahpies informa de que lo habló en su reunión de este mes pero que por el momento no hay nadie que pueda entrar.

Económica:

También que sería interesante la incorporación de alguién de bahpies a la comisión económica, ya que con la baja de Cua el grupo se queda sin participación en esta comisión.

Como recordatorio: para que funcionen bien las cosas la idea es que en la primera quincena de cada mes se paguen las cuotas a la persona responsable del grupo para que esa persona pueda hacer la transferencia con el dinero de todo el grupo a la cuenta general del BAH a lo largo de la tercera semana del mes (a más tardar la última semana del mes pero nunca ya con el mes vencido). Se entiende que el mes de agosto es complicado a este respecto.

En octubre se comenzará a pagar el préstamo que algunos de los cooperativista hicieron para el pago de las multas de la furgoneta Chipen.

Fiestas:

Bahpies informa que en su grupo va a reservar fecha en la Karakola para realizar una fiesta; hay 5 personas apuntadas para la organización. BAH!rastro ve bien la propuesta ya que hay un acuerdo previo de realizar esa fiesta.
Asociación Alcaucil:

Se recuerda el punto en el que está el tema de la asamblea de julio:
“Ya se ha realizado la renovación de cargos. Hay dudas sobre temas de responsabilidad civil en caso de hipotético accidente en la huerta, una multa, u otros menesteres de la vida. Se va a consultar a Adeia(cooperativa que trabaja temas de estos) a cambio de verdus que nos haga una asesoría sobre si sería recomendable sacar seguro o no, de qué tipo, etc.

Pablo(Rastro) enviará un documento de construcción colectiva en el que cada cual podrá escribir sus dudas en plan brainstroming cibernético...luego ese documento se le pasará a Adeia.”

Se está a la espera de reunir las dudas en el documento que envió Pablo, que está en la siguiente dirección:  http://piratepad.net/ohidjgZMni
Difusión:

Bahpies ha enviado una propuesta de acciones para la comisión por la lista de correo. Guillermo es baja temporal en la comisión y Ana Martínez y Daniel han informado de que tienen poca disponibilidad.
Puchero:
Se retoma la actividad con el pedido de huevos. Este mismo día 10 de septiembre hay una reunión de organización del puchero de BAH!-SMV.
Plenarios:
-Perfil del trabajador. Se está a la espera de compilar la información generada en el plenario y enviar las conclusiones a toda la coope para que el tema sea tratado en las reuniones de grupo de octubre.
-Trabajo x bolsa. Hay un grupo de trabajo que está preparando este plenario con vistas a realizarlo en octubre.
3. Varios y convocatorias:
Próximos Dvs: 15 y 29 de septiembre

Próxima asamblea general: 8 de octubre

ORGANIZACIÓN DE LAS SIGUIENTES ASAMBLEAS : Cuadrante con las tareas de cada grupo en las siguientes asambleas generales.
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