ACTA ASAMBLEA  BAH-RASTRO – 01 de SEPTIEMBRE de 2014

Asistencia: Ricardo, Diego, Raquel, Georgia,  Laura, Iciar, Elena, Alpha, Borja, Pablo, Isa, Cris, Esther, Dani, Cinta y Villar.

Comienzo 20:50
1. Recuento de bolsas:  
Compromiso anual: 8 bolsas (el mes que viene se renovará/modificará el compromiso para el próximo año Oct2014-Oct2015)


Desde cada grupo se planteará la opción de que entre gente nueva el próximo mes que no pueda comprometerse durante un año. 

Bolsas que participan en Rastro: 12 bolsas, Cinta y Villar suben a media bolsa cada una y contando con la ½ de Jorge. Somos 27 personas.

Cuotas: 11’5 cuotas (ya descontando la ½ de Jorge que va en su salario) 

Reparto en Agresta: 10’5 bolsas (Joaquín y Jorge recogen en la huerta)

2. Rastro – valoración repartos y recogidas en verano.
Repartos en RASTRO: 

· Se hace evaluación sobre la confusión del pasado reparto en el que había etiquetas sueltas y las agrupaciones se habían modificado. Con el caos del verano se han ido acumulando una serie de desajustes que al final acabaron provocando la situación del pasado reparto. Se acuerda fijar un nuevo protocolo intentando controlar las cosas que ahora se descontrolaron.

· Se ha supervisado por parte de Ángela estos dos últimos meses: Se plantea que para el próximo año y de cara al verano (para que sea menos lío y no se acabe tirando verdura) se haga:

·  Doodle previo a vacaciones para ver la disponibilidad y cuando se recoge o no.

· De entrada todas recogemos nuestras verduras. Cada uno se responsabiliza de su bolsa (con tu compañerx o con quien cada uno quiera del grupo). En el caso de que alguien no vaya a estar y quiera que su parte pase a dividirse en el grupo deberá avisar con tiempo para que se pueda planificar con antelación (El wasap el día de reparto genera mucho lio tanto a la gente que hace las cajas como en la huerta). 

· Acuerdo: viernes fecha tope de recogida de verdura, la última persona que vaya puede llevarse la verdura que no se ha recogido. Quienes recojan siempre en viernes deberían avisar para evitar que alguien se lleve su verdura.

· Acuerdo: coordinar un solo listado de las personas que participamos en Rastro, de forma que sirva como guía para agrupar las medias cajas, las asambleas, y demás tareas. Pablo, Elena, Laura y Ángela se van a poner de acuerdo en unificarlo. Este listado se colgará en el Drive para que pueda consultarse.

· Se recuerda que en la puerta del almacén hay una hoja para que además de girar las etiquetas de las cajas nos apuntemos cuando hayamos recogido. Esa lista tb sirve para los huevos de El Puchero.

· Cajas nominativas hechas: se plantea que cada etiqueta sea media bolsa (salvo Diego y Pablo casi todxs somos media bolsa). Quienes compartan media bolsa van sólo en una etiqueta.

· Raquel propone que se haga un documento de funcionamiento en cosas más básicas (acceso a Drive, etc) para la gente nueva que se incorpora.

3. Dinamización reuniones y asistencia asambleas.
Dinamización de las reuniones:

· Reajustar listado de asistencia a asamblea general (queda pendiente, de la elaboración de una única tabla excel)

· La dinamización se hará por parte de las que vayan a la asamblea general el mes que corresponde (convocar reunión, orden del día, imprimir actas y enviar actas).

· Doodle para horario y día de reuniones de cara al nuevo curso. Isa se encarga de enviarlo.

4. Propuesta de Participación de Borja y Alpha:
Borja nos cuenta la propuesta que envió (Participación Soci@s-colaborador@s). En general se ve como una opción interesante, sobretodo por parte de quien viene planteada, ya que están implicados en el proyecto (se discute sobre la necesidad de cuota o no, también porque no sólo es la bolsa también es alquiler de tierras, etc). 

Se les plantea si sería necesario establecer unos “mínimos” (acudir a DV, nº de actividades, etc) de cara a que no entre gente con otros intereses que no sea el que tiene Borja (más politizados..)

Se entiende que este modelo debería estar abierto solo a aquellas personas que ya lleven un tiempo participando en la coope.

Es una propuesta de participación que ha surgido por una necesidad de Borja y a la que también podría sumarse Alpha. Como los dos están en Rastro se recuerda que podría tratarse como un tema del grupo, pero se valora como interesante compartir con Bahpies esta propuesta por si tuviesen necesidad de definir un modelo parecido y quisiesen sumarse. Por falta de tiempo y necesidad de pensarlo un poco mejor, se llega al...

Acuerdo: Aplazar hasta la reu de octubre las conclusiones sobre esta propuesta y comunicar en la asamblea de septiembre que estamos trabajando en ese modelo de participación por si hay gente en bahpies que quiera sumarse.

También se entiende que es un modelo que ya está funcionando que bastaría con definir un poco el perfil y luego ir valorando como se esta funcionando.

. 

5. “Solo tiempo”.
Interesados: Diego y Nadia. Cris se lo está planteando. 

Se habla la opción en este punto y ligándolo a las vacaciones de Jorge y las opciones económicas para contratar a alguien la segunda quincena de Septiembre, de que sea ese el momento para comenzar con esta propuesta. Se decidirá desde la Comisión agrícola (ya se había decidido que se necesitarían unas cuatro personas para que sea posible en esas fechas). 

6. Comisiones:
COMISIONES EN GENERAL:

· Se recuerda que las comisiones tienen que tener personas y que en todas tienen que haber miembros de ambos grupos. Diego se encargará de enviar un doodle para recoger esa información de cara a la próxima asamblea. 

AGRÍCOLA (Álvaro, Nadia, Puri, Diego, Cinta, Ángela, Cristina, Asun y Jorge):

· Vacaciones Jorge en septiembre, hablado en el punto de “solo tiempo”, pendiente de Comisión agrícola y económica. Se abre debate sobre si las vacaciones de Jorge no podrían ser fuera de la temporada de más curro en la huerta, y las condiciones de trabajo que buscamos.

ECONÓMICA (Pablo, Laura, Maque):

· Han elaborado un documento (pendiente de enviar) que Laura nos comenta, aunque para ajustar bien hace falta saber nuevo compromiso de este año. El número óptimo de bolsas para contratar otra media jornada sería de 29. Se anima a hacer nueva fiesta. Se hablará en próxima asamblea

· Pendiente de hacer pago a la karakola de la fiesta (a través de bahpies)

FIESTAS:

· Se debería hacer nueva fiesta para septiembre-octubre, también se plantea que antes de hacer la jornada de “Huertas abiertas”. La comisión de fiestas no decimos mucho sobre esto, deberíamos reactivarnos.

7. PUCHERO:
Próxima asamblea el 17/09 (la Elipa)

8. Próximas asambleas:
· Asamblea General 9 septiembre (Villar y Diego) Convoca Rastro.

· Rastro: 6 de Octubre (falta saber quienes tienen que acudir a la próxima general para convocarnos)
· General: 14 de octubre (convoca Bahpies, toma actas Rastro)

9. Próximas fechas.
DV – 14 septiembre y 28 septiembre

Se cierra la reu a las 22:50.

LO QUE NO SE HABLÓ Y POR TANTO QUEDA PENDIENTE (QUIZÁS PRIORIZAR) PARA LA PRÓXIMA ASAMBLEA: 

COMISIÓN AGRÍCOLA

· Valorar el funcionamiento de los domingos verdes con códigos de colores

· Semillero-red de acopios. Decidir si vamos a aportar en el alquiler que se hace para el patio de la casa de Mar. 

· Nuevas tierras.

ECONÓMICA:

· Documento elaborado, ajustar con el nuevo compromiso











DIFUSIÓN 

· Retomar propuesta de nueva web. Sigue pendiente darle una respuesta a Luis de bahpies que hizo la propuesta en junio
