CENTRO DE OCIO INFANTIL Y DESARROLLO COMUNITARIO  “PAPAGENO”
SOCIEDAD COOPERATIVA MADRILEÑA “ENREDANDO”

Madrid, enero de 2005.
            Querido/as socio/as y simpatizantes del GAP:


Desde el año 2001 lo/as cuatro miembros de Enredando S.Coop. Mad. hemos trabajado junto/as en diferentes proyectos de intervención psicosocial, en particular en el ámbito de la interculturalidad y el desarrollo comunitario, aunque alguno/as de nosotros/as llevamos ya más de una década implicados en lo social y lo educativo.


Con este proyecto de ocio infantil y desarrollo comunitario pretendemos poner en práctica todos aquellos ideales y principios en los que creemos y que no hemos podido realizar en otros contextos laborales. Creemos en el trabajo en equipo, en el modelo de empresa cooperativa, en las personas como motor de cambio social y en la fuerza de la educación en valores, entre otras cosas.


“Papageno” no será un centro de ocio infantil al uso; queremos llegar a formar parte del tejido social del barrio y ser un elemento más de apoyo y crecimiento con el que contar para avanzar. Aunque el aspecto de “Papageno” es el de un parque infantil, se trata más de un centro de formación complementaria y de promoción cultural. 

      Objetivos del préstamo:


Puesta en marcha de “Papageno”, Centro de Ocio Infantil y Familiar (ya que también se ofertarán actividades para adult@s) y Desarrollo Comunitario, en el barrio de Las Rosas (distrito de San Blas, calle María  Sevilla Diago 38, entre las calles Suecia y Niza). La fecha de inauguración del centro está prevista para finales de febrero de 2005.
     Servicios que se van a ofertar:
     Inicialmente son: juego por horas en castillo de bolas, celebración de fiestas y cumpleaños, veladas poéticas y musicales, zona de tetería-cafetería con productos de comercio justo, talleres para niñ@s y grandes (iniciación a la capoeira, percusión, danza oriental, reciclaje de juguetes, manualidades, masaje para bebés), acceso a nuestra biblioteca de temas educativos y audiciones musicales. Posteriormente, se pondrán en marcha más talleres y actividades.

      Desarrollo del proyecto:


En septiembre de 2003 comenzó a gestarse este proyecto como tal; una de las socias realizó el curso de Gestión de Empresas de Economía Social en la UCMTA y comenzaron las reuniones semanales de preparación. El trabajo previo a la redacción del plan de empresa ha sido exhaustivo;  análisis de realidad del distrito de San Blas, evaluación de la competencia, documentación, grupos de discusión, estudio de viabilidad, diseño de estrategias de trabajo. Hemos adaptado nuestros conocimientos en el ámbito de la intervención social al contexto empresarial de la cooperativa. Finalmente, firmamos el contrato de arrendamiento del local elegido para EL CENTRO DE OCIO INFANTIL en junio de 2004, con un período de carencia pactado de 9 meses, hasta la finalización de las obras de acondicionamiento y la concesión de las licencias necesarias. 


Nos hemos constituido como ENREDANDO S.COOP.MAD. a principios de diciembre de 2004. Está previsto que las obras del local finalicen a principios de febrero y hemos previsto inaugurar la apertura del centro a finales de febrero de 2005. Al ser cooperativa de trabajo, los cuatro socios de la misma somos trabajadores y, de este modo, creamos nuestros cuatro puestos de trabajo. Además, para el correcto funcionamiento del centro de ocio y para poder ofrecer la variedad y calidad de servicios que hemos proyectado, contrataremos a cuatro personas más;  tres con un horario de entre 16 y 19 h/semana y una a tiempo completo. 

     Petición de colaboración al GAP:

     La petición al GAP asciende a 7.000 €, de cuya devolución nos hacemos responsables lo/as cuatro socio/as de Enredando S.Coop.Mad como cooperativa y como particulares.
     La inversión total para la puesta en marcha del proyecto es bastante alta, unos 112.000 €, pero también lo es la aportación de lo/as socio/as que asciende en total a 43.700 €. Otras vías de financiación son: un crédito de 25.000 € solicitado a Caja Madrid y un total de 37.000 € provenientes de préstamos de particulares.

     (En el plan de empresa, en el que se describe detalladamente la actividad y el plan de viabilidad económica, incluye un resumen en las 3 últimas páginas del plan económico. Se puede consultar directamente en la web: http://homepage.mac.com/gonzaloserralta/FileSharing15.html)
     Condiciones del préstamo:

     Participación mínima de 50 € y máxima de 700 €.
     Interés: Índice de Precios al Consumo (deduciendo las retenciones legalmente establecidas). 
     En caso de que alguien necesite que su aportación sea devuelta antes del plazo propuesto, “Enredando” se compromete a hacerlo en el plazo de un mes, transcurridos seis meses desde el depósito del préstamo.

     Forma de participar:
     Si deseas participar (o más información) debes ponerte en contacto con Nadia Jamard (de Enredando S.Coop.Mad) en el correo centrodeociopapageno@yahoo.es o el número de teléfono 626 10 20 24, indicándole la cantidad que quieres prestar y el plazo de devolución que has decidido. Los plazos de devolución a elegir posibles (hasta que se completen en cada uno 1750 € + IPC) son:


1º) julio de 2006,


2º) enero de 2007,


3º) julio de 2007,

      4º) enero de 2008.


Tras la petición de participación, “Enredando” te informará de la cuenta en la que efectuar el ingreso y  solicitará los siguientes datos: nombre de la persona o entidad que efectúa el préstamo, DNI o NIF, dirección, teléfono, correo electrónico, cantidad aportada, fecha del ingreso y cuenta en la que se quiere que se devuelva la cantidad prestada. Estos datos, junto con la cantidad aportada, debes comunicarlos también al contacto del GAP que es Amaya de la Riva, en el correo yaamaya@yahoo.es y/o número de teléfono 91 773 83 81.
