ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL BAH_SMV

8-Noviembre 2005
1. Asistentes

   - Jarapa

   - Vallecas
   - La Barraca

   - El Rastro

   - Trabajadores

   - Malasaña 1

   - Villaverde

2. Informe agrícola


Los trabajadores comentaron el estado general de los productos en la huerta. La pérdida de la patata por las inundaciones sufridas, y las no muy comunes formas de la cebolla por la misma razón.

En el almacén quedan calabazas, cebollas…

Se prevee que en las próximas bolsas haya acelgas, espinacas, zanahoria, calabaza, cebolla. La lechuga está lista antes de lo previsto por lo que los trabajadores consultaron si se quería plantar lechuga para los meses venideros o por el contrario plantar escarola. El hecho de plantar lechuga supondría un esfuerzo extra para los trabajadores por lo que se decidió que se plantara lo que menos esfuerzo supusiera para sacarlo adelante, es decir, muy probablemente se plantará escarola en su lugar.

- Se realizó una valoración de las últimas bolsas recibidas y todos los grupos mostraron su contento con las mismas.

Los trabajadores mandarán en breve un informe más completo y detallado sobre estas cuestiones…

3. Informe económico/viabilidad
· Se confirma la subida de cuota de 2Euros por bolsa que se hará efectiva a partir de Enero próximo,
· También el aumento de aportación colectiva por grupo del 5%.

-  A la espera de que se estabilice el número de trabajadores 3-4       no se tomarán decisiones acerca del aumento, mantenimiento, o incluso disminución del número de unidades de consumo establecidas. En el último recuento de unidades se contabilizaron 95 bolsas. Se mantiene el plazo de renovación de compromiso hasta Diciembre por lo que ésta cifra está aún sujeta a posibles cambios.
· El informe de viabilidad será enviado de manera detallada los próximos dias via mail. Se hizo un llamamiento urgente a la colaboración en la comisión de viabilidad ya que de momento sólo Mateo (Malasaña) se encarga de realizarlo. Colaborar en la comisión sólo supone una reunión cada mes y medio. A excepción de estos primeros meses que sería una reunión cada tres semanas para terminar el proyecto de viabilidad. Las personas interesadas pueden contactar con Mateo: 651782803
· La furgoneta aguanta por lo que no hay una necesidad inminente de pedir préstamos, sin embargo se acordó que cada grupo discutiera para comentar en la próxima asamblea general, qué hacer respecto a los préstamos. Se planteó como posible solución  realizar préstamos internos, es decir que cada unidad de consumo pueda tener la opción de pagar por adelantado varios meses. Asi se podría disponer de dinero en caso de imprevistos. 
4. Domingo Verde.
 - El próximo Domingo Verde será el Domingo dia 13. Será un Domingo Verde particular ya que coincide con la Concentración contra la Cementera de Almoguera, que tendrá lugar en Orusco de Tajuña a las 11:30. La información sobre este acto se encuentra disponible en http://www.ecologistasenaccion.org/article.php3?id_article=3092
Para los interesados en visitar la finca y asistir a la concentración habrá una “quedada” como cada Domingo en Conde de Casal a las 9:30. Se ruega ponerse en contacto con el GT para confirmar asistencia y organizar la salida.
5. Agrosomodo
   - La propuesta más firme para solucionar el “conflicto” del garbanzo supone que Agrosomodo funcione de manera similar al Puchero. La idea es que cada grupo comente cuantos Kg de garbanzos prevee consumir  en un año, para que Juanjo pueda calcular de antemano cuanta tierra va a necesitar y cuanto garbanzo va a sembrar. Tanto si la cosecha es mayor de la esperada como si es menor se repartirá equitativamente por los grupos que hayan realizado pedido. De esta manera se reparten los riesgos entre Agrosomodo y los consumidores. Se realizó una consulta por los distintos grupos de consumo para estimar cuantos kilos consumirían en un año y de momento:
	Grupos de consumo
	Cantidad de kilos previstos.

	Vallecas
	46kg

	Rastro
	(confirmar próxima asamblea)*

	Malasaña
	144kg

	Barraka
	(confirmar próxima asamblea)*

	Villaverde
	(confirmar próxima asamblea)*

	Jarapa
	(confirmar próxima asamblea)*


*Como la siembra del garbanzo es sobre estas fechas se ruega confirmar lo antes posible.
Sobre esta previsión Juanjo podría establecer un presupuesto aproximado y se discutiría posteriormente la forma de pago, aunque a dia de hoy falta algo muy importante que es saber qué opina Juanjo de esta propuesta.

6. Curso de agroecología del Ayuntamiento de Morata.

- Ante la duda de si el curso sigue adelante o no, el grupo de trabajadores enviará por correo electrónico información al respecto. Se comentó que si seguía adelante la mitad del dinero de los cursos irían al Bah y la otra mitad iría para quien imparta el curso (posiblemente Dani). El grupo de Malasaña demanda información de cómo se iniciaron los contactos con el Ayuntamiento y por qué en éste caso habría que pagar al ponente (Dani) cuando nunca antes se ha hecho.

El grupo de trabajadores plantea si el Bah debería seguir el camino de la educación formal o no y qué piensan los distintos grupos al respecto. A raiz de estas cuestiones surge un debate sobre las directrices y principios del Bah y una propuesta a largo plazo de crear una comisión que se encargue de definir lineas ideológicas que desemboquen en una especie de “ideario” del Bah…

7. Otros

-7.1 Relevos del GT:


En estos momentos están trabajando cuatro personas: Miguel, Juan, Matias y Marta. Miguel lo deja en Diciembre y hay dudas sobre si alguien ocupará su puesto o no. Existe algún candidato pero hasta el momento no se sabe nada más.
-7.2 Propuestas del GT:


Redistribución de responsabilidades, lo que implicaría:
· La formación de una comisión económica 

· Gestión del correo electrónico.

La información sobre estas propuestas será enviada por correo o bien incluida en las bolsas de reparto.

-7.3 Cambios de fechas:

Debido a que el próximo dia 8 de Diciembre es fiesta y ante la posibilidad de puente ese fin de semana:

-El reparto del Jueves dia 8 de diciembre pasa al 7 (miércoles)
-La próxima asamblea general será el 13 de Diciembre (Martes)
-El Domingo Verde del mes de Diciembre será el dia 18
-7.4 Ambite:


Miguel se despide del grupo de trabajadores de San Martin y agradeció el apoyo prestado (uso de la furgoneta, préstamos realizados) para sacar adelante la nueva cooperativa.

