ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL BAH-SAN MARTÍN

 DEL DIA 11 ENERO 2006
La barraka, Madrid

ASISTENTES:
GT, Malasaña, Villaverde, BAHpies, Rastro, Jarapatata

El GT repartió a cada grupo cuatro documentos: Informe agrícola, Propuesta del grupo de consumo la Guinda del BAH-Perales para el cultivo de una tierra de frutales en Monreal de Ariza (Zaragoza), Lista elaborada por el GT de las tareas que pueden ser asumidas por los miembros de la cooperativa y Presentación de la Herboristería Artesanal Las Meigas.
ORDEN DEL DÍA:
1-Informa agrícola

2- Informe económico/Viabilidad

3- Crédito interno
4- Ideario

5- Gestión del correo

6- Comisión para la furgoneta

7- Rueda de emergencia

8- Convocatorias

9- Varios (congreso, papeletas, guía de consumo responsable y solidario)

DESARROLLO DE LA ASAMBLEA:
1. Informe Agrícola.

El Taray
Un cuarto del terreno se está dedicando a la siembra de abono verde (cereales y leguminosa) donde se sembrarán los cultivos de verano. El resto de la tierra, a la excepción de la parte sembrada de habas y ajete está en cosecha.
Han surgido algunas dudas y problemas en el uso del sistema por goteo por lo que se va a pedir asesoramiento al profesor del curso de Agroecología.

En diciembre se pagó el arrendamiento de esta parcela para el próximo año (890 euros). A pesar de suponer un gasto grande, compensa por el almacén, que es mucho más barato que alquilarlo en Madrid.

Chinchón

Se está sembrando los cultivos de primavera y experimentando por primera vez con cultivos enteros el riego por goteo.
Se han producido pequeños robos en las zonas cercanas a la carretera y pequeños destrozos causados por perros.

Tres novedades son el estudio que va a realizar Ángela (estudiante que hizo un trabajo para la universidad el año pasado) sobre el momento óptimo para la escarda de las habas como proyecto de fin de carrera; la consolidación del Agrosmus. El mes de Enero está previsto que venga Ruth, de la cooperativa del Alto Tiétar; y la incorporación de Carlos al GT con lo que quedan completas las jornadas de trabajo que se necesitaban.
2. Informe Económico/ Viabilidad
· Todos los miembros del GT se han unido a dos trabajadoras del BAH-Perales para obtener un seguro por voluntariado a través de la asociación que el BAH-Perales creó. Se trata de un seguro de mínimos que cubre únicamente minusvalía y muerte y cuesta 4 euros al año. 

Habrá que decidir en los grupos si la cooperativa asume la financiación de estos seguros o si se quedan por cuenta individual de cada trabajador.

· La subida de cuota de 2 euros se hacía efectiva a partir del mes de Octubre, con la planificación agrícola, por lo que en el próximo pago habrá que ingresar la cantidad correspondiente a los meses atrasados. Para facilitar las cuentas, se ingresará por separado el pago de la cuota mensual del de la subida y especificando bien en el concepto de que pago se trata.
· Nuevo número de cuenta en Caja Madrid a nombre de Matías Rivero y Marta Roch: 2038 2204 60 3001150788

· Urgente!! Hace dos meses que no se actualizan las cuentas y la comisión de viabilidad no puede trabajar sin informe económico. Se necesita de manera urgente alguien que se encargue de la contabilidad. La comisión de viabilidad propone que se unan contabiliadad y viabilidad para lo que serían necesarias 4 personas. En este momento hay dos personas encargadas de la comisión de viabilidad por lo que solo harían falta dos personas más. Ponerse en contacto con Mateo: 651 78 28 03
· Bolsas. A causa de las bajas que se produjeron en este momento solo hay 91 unidades de consumo, cuando la producción estaba planeada para 100. Esto supone el ingreso de 200 euros menos cada mes. Marta del GT y Erik de la Jarapatata se encargarán de ir a presentar el BAH a un grupo de Hortaleza que parece muy interesado en entrar a formar parte de la cooperativa.

 En la Asamblea de Febrero, cada grupo deberá aclarar los cambios que quieran realizar en el número de bolsas que ya se podrán hacer efectivos a partir de Marzo. Según esta información, y contando con la incorporación de Carlos al GT, se decidirá la entrada del nuevo grupo de Hortaleza y una posible replanificación de la producción para los cultivos de primavera.
3. Préstamo Interno.

Se propone empezar en Marzo el sistema de Bonos de Préstamo. Se trataría de bonos de 10 euros (el valor fijo facilita las cuentas). Se anotaría el nombre y teléfono de la persona que compra cada bono para después devolverlo. Se pueden devolver los préstamos a un ritmo de 20 bonos al mes.

Malasaña propone que existan prestamistas externos a la cooperativa.

Discutir en los grupos si se está de acuerdo con el comienzo de este sistema y con la posibilidad de que personas externas a la cooperativa colaboren con la compra de bonos. Estas personas tendrían cierta prioridad para la devolución del préstamo.
4. Ideario

El GT mandará por mail un posible guión para empezar a discutir sobre el Ideario del BAH y ver la gente interesada en formar parte de la comisión para el Ideario. Se propone hacer una primera reunión en Febrero. Por el momento hay cinco miembros: Matías del GT y cuatro personas de Jarapatata.

5. Gestión del correo

Vista la falta de voluntarios para la realización de esta tarea, Villaverde propone que se convierta en tarea obligatoria y rotativa. Ante esta propuesta volvió a salir el tema del grado de implicación que supone ser miembro del BAH y se hace cada vez más necesario definir las responsabilidades de todos los que hacemos parte de este proyecto ya que la autogestión necesita un alto grado de participación. Como esto serían temas a tratar en el ideario y todavía falta tiempo para tenerlo entre las manos, se propone la adopción de esta nueva tarea como obligatoria como práctica anterior a la teoría y ver que tal funciona.
6. Comisión para la furgoneta.

Se necesita alguien que se encargue del mantenimiento de la furgoneta. No es necesario conocimientos en mecánica mayores de los que se tienen cuando se posee un coche. Las tareas consistirían básicamente en saber cuando hay que pasar las inspecciones técnicas, cuando hay que cambiar el aceite o el agua, etc… Es decir las tareas ordinarias de mantenimiento de un vehículo.

7 Rueda de Emergencia.

Hace falta una persona por grupo para constituir la rueda de emergencia y poder difundir rápidamente posibles imprevistos a todos los miembros. Cada grupo deberá mandar una persona de contacto (Nombre y teléfono) a la dirección: estelanz@hotmail.com
8. Convocatorias

Próxima Asamblea General: 14 de Febrero

Próximo Domingo Verde: 12 de Febrero

9. Varios

· Pascu, miembro de la Jararpatata, va a exponer en el Congreso Internacional sobre Cooperación al Desarrollo, los resultados de su proyecto de fin de carrera. A este congreso asistirán los reyes, ministros y múltiples personalidades de la esfera política internacional. Pascu pide permiso a la asamblea para hablar sobre el BAH en uno de los puntos de su exposición.
· Una de las promotoras de la Guía de Consumo Responsable y Solidario de la CAM propone la mención del BAH en esta guía. Se trata de una guía que se lleva preparando desde hace un año (sin ánimo de lucro) y que pretende listar los comercios y organizaciones que promuevan el consumo responsable y/o solidario. Los criterios de selección son los que se proponía en la REAS. Los organizadores de la guía mandarán al correo del BAH dos cuestionarios: uno a rellenar por el GT porque trata de aspectos de producción y otro a rellenar por cada grupo de consumo.
Si tras consultar en cada grupo, se decide en la asamblea de febrero que se quiere aparecer en esta guía, cada grupo reenviará su cuestionario relleno y los responsables de la guía se encargan de hacer el resumen (esto ha sido decisión suya, y prefieren así para agilizar las cosas y poder enviar la guía a editar en Marzo como tienen previsto).
· Papeletas. Faltan por entregar los librillos de papeletas y el dinero de las papeletas vendidas Malasaña, Universidad y Juanillo. Contando con el coste de la impresión y el de la cesta que se entregó a la papeleta ganadora (0085) y aunque todavía no se pueden hacer todos los cálculos, se espera sacar entre 400 y 500 euros.
Si se recoge el dinero que queda en la asamblea de febrero, se podrá ingresar el dinero antes del final del mes.

CUESTIONES A DISCUTIR EN LOS GRUPOS
Seguro de los trabajadores

Altas, bajas y traspasos entre grupos de unidades de consumo

Sistema de Bonos de Préstamo y posibilidad de prestamistas externos.
Gestión del correo como tarea obligatoria y rotativa entre los grupos de consumo
Comisiones: Se necesita urgente dos personas para contabilidad y una para la furgoneta
Mención del BAH en el Congreso Internacional sobre Cooperación al Desarrollo
Aparición del BAH en la Guía de Consumo Responsable y Solidario de la CAM
