Asamblea del B.A.H. de San Martín de la Vega
12 de septiembre de 2006

La Barraca (Moratalaz)

Orden del día

1.- Informe agrícola

2.- Informe económico

3.- Reparto
4.- Garbanzo
5.- Domingos verdes

6.- Camisetas

7.- Varios


- Fiesta Barraka


- Comisiones

8.- Orden del día de la Asamblea 10 de Octubre

1.- Informe agrícola


En verano se cubrieron todos los turnos y a pesar de eso estuvieron muy justos de tiempo. A consecuencia se redujeron el número de plantas pero se obtuvo una cantidad muy similar a la del año pasado con más plantas sembradas. 


El balance resulto positivo, aunque se perdieron algunos cultivos por enfermedades (como es el caso de la calabaza) o por la imposibilidad de abarcarlo todo (patata tardía).


Para el invierno también se han sembrado menos plantas y al contrario que con el verano si se verá reducida la producción, y están pendientes de ver que tal se da la producción para ir organizando el reparto durante la temporada.


Algunos de los productos que han llegado son del invernadero de Perales, que fue un proyecto que se inicio el año anterior. Ahora mismo hay cierta desconexión y no se sabe casi nada del proyecto, ya se seguirá informando.


También se ha iniciado una siembra ecológica, como los girasoles para atraer insectos. Son procesos que llevan más tiempo.


En septiembre las bolsas seguirán muy parecidas, aunque con menos pepino, es decir: pimiento, berenjena, tomate, calabacín, melones (incluso hasta invierno), lechuga , patata temprana (alguna habrá) y cebolla.

2.- Informe económico.


No es posible desarrollar este punto, porque no asistió nadie de la comisión económica.

3.- Reparto


Se vuelve a realizar el reparto los jueves, es decir se terminan los repartos múltiples (lunes - jueves). El próximo reparto será el 21 de septiembre.

4.- Garbanzo


Ha salido peor que cualquier año. Juanjo sembró sin saber todavía cual fue el pedido, por lo que sembró menos y además la cosecha salió muy mala. La consecuencia es que al salir tan poco, no compensa repartir proporcionalmente, pero hay que cubrir los gastos que suman un total 90 €. El GT trae una propuesta, así que hay dos propuestas y para la próxima asamblea general del B.A.H. hay que traer la respuesta:
PROPUESTA 1: Que la cooperativa asuma todo el gasto indistintamente del pedido, como compromiso solidario con el proyecto de Juanjo, sabiendo que también existe la posibilidad de que se amplié la variedad de producto en un futuro.

PROPUESTA 2: Que cada grupo pague proporcionalmente al pedido que realizó.

5.- Domingos verdes.


Siguen sin funcionar, después de haber hecho hincapié en su importancia y en cuanto a compromiso conlleva. Remarcar también que los domingos verdes del ajo y de la patata, también fueron un fracaso. Al de la patata fueron 9 (algunos de los cuales no eran de la cooperativa) y al último 1 persona.

6.- Camisetas.


Cada grupo debe de cuadrar las camisetas.


Para la próxima asamblea cada grupo tiene que traer decidido si quiere más camisetas, de que tipo y de que colores.

7.- Otros.

BARRAKA: 
Al grupo de Barraka, le ha fallado una persona y tienen una bolsa descubierta, va a llevar a cabo actividades: documentales, comida, fiesta… para recaudar parte del dinero que están poniendo.
BOLSAS:

 
Hacemos recuento de bolsas por grupos y futuras posibilidades:

· Rastro 7

· Universidad 8

· Malasaña 10

· Villaverde 10

· Arganzuela 5

· Barraka 12

· Jarrapa 11 o 12

· Seco 17

· Grupo de trabajadores

COMISIONES:


Ideario: Están trabajando para mandar una propuesta


“Charlistas”: Están preparando un dossier para cuando se le solicita al B.A.H. participar en foros o debates o exposiciones, se tenga un discurso común. Son 3 personas. Para contactar llamara a Tania 666.43.86.95.

GRUPO DE TRABAJADORES


Preparará un dossier con las decisiones que tomen respecto a la seguridad social y sus condiciones laborales en general.

LISTA DE CORREOS


El grupo de Seco se compromete a, lo antes posible, a llevar a cabo un curso para gestionar la lista de correo del B.A.H.. Se mandará la información por el correo.

Recordar que de momento cada grupo se hace cargo durante dos meses, ahora se está encargando Lavapiés.

 PERAS

Hay unos perales en la huerta, pero las peras están algo tocadas, si alguien está interesado en coger, que se ponga en contacto con el Grupo de Trabajadores.

8.- Orden del día.

10 de Octubre

19:30, en la Barraka

1. Informe agrícola

2. Informe económico

3. Garbanzo (traer las decisiones)

4. Plenario

5. Camisetas (exponer las peticiones de cada grupo)

6. Domingos verdes

7. Bolsas (hacer un recuento para saber cuántas hay y cuántas faltan por cubrir)

