INFORME AGRÍCOLA  ,                                                       MAYO 2007

   Hola  compañeros/ as cooperativistas:

   Una vez más nos complace contar lo que pasa y  deja de pasar en nuestras huertas, con el fin de hacer partícipe de todo ello a cada miembro.

   Así, comenzaremos ,como ya es costumbre por la tierra del Taray:

Los cultivos que pertenecen a la campaña de primavera, están ya listos para su cosecha; a excepción de algún cultivo tardío; con lo que a lo largo de este mes, empezarán a ser más variaditas las bolsas.

   Las plantaciones del verano están en marcha, aunque con cierto retraso debido a las lluvias consecutivas de las últimas semanas. Con una dificultad añadida :los paños que fueron dibujados para estos cultivos hace cosa de un mes y medio(por dependencias con los tractoristas, y suponemos también por cierta falta organizativa nuestra), están teniendo que ser escardados de nuevo y preparados ,ya que con el tiempo y las lluvias, nuestros amados cardos se empeñan en seguir multiplicándose. Con todo esto, venimos a decir, que el esfuerzo a realizar para las plantaciones del verano se ha incrementado considerablemente.

   De momento, del verano hemos plantado ya el melón, la sandía ,la calabaza y parte de las cebollas para el invierno.

   Han surgido también praderas naturales repletas de florecitas y hierbecitas dispuestas a reproducirse, con lo que tenemos la intención de ir desbrozando de seguido, para evitar la distribución de semillas por toda la huerta aunque con la clara intención de ir dejando siempre una cobertura verde en los paños que no vamos a usar hasta el invierno; con esto, se pretende proteger al suelo del calor y que ayude a mantener cierta humedad en el mismo, hasta que inevitablemente haya de ser labrado e incorporado, para su ocupación.

   Informar también, que el momento de escardas continuas a intercalar con riegos ya ha comenzado; y con ellas, los horarios intensivos del verano.(Si a alguien le toca la fibrilla :que no dude en avisar para participar de estos momentos tan intensos en la huerta).

   En la tierra de Chinchón, las habas se erigen con sus hierbas alrededo r,pidiendo a gritos ya el comienzo de las cosechas!

   Y respecto al tema que comentamos de las alcachofas, informamos que estamos reservando esa tarea para el próximo D.V.

   En la Perrera, las patatas germinaron por fin y tenemos pendiente la primera escarda y el primer riego .De echo, es posible que también ésta sea reservada para el fabuloso D.V.

   Y en lo que a la previsión de bolsas se refiere ,pasamos a enumerar lo que irá llegando:

 De hoja :lechuga, acelgas y espinacas.

 Los incondicionales ajetes, seguirán en buena cantidad, un par de semanas más.

 Las reinas de la primavera: habas.

 Y de raíces, pensamos que lo más temprano, será el nabo ;aunque en seguida, estarán listas remolachas y zanahorias.

   Y en cuanto a información agrícola, no tenemos mucho más que decir;esperemos sea claro este resumen.

   Y para terminar, metemos aquí, aunque no sea exclusivamente agrícola, que otra de las mejoras que comentamos de infraestructuras ,el altillo del almacén ,ha comenzado ya :Se han tomado las medidas y este mismo miércoles, por la tarde, se procederá a colocación de las primeras vigas y soportes. Será fuera del horario laboral(sobre la 16:30).Decimos todo esto, por si alguien se animara o le motivara de alguna manera especial este tipo de actividades.

   Ahora ya sí, nos despedimos desde la florida vega del Tajuña, esperando verles a todos/as  en algún momento de estos meses que vienen.

   Salud y buen provecho ¡!

