Asamblea del BAH-SM

8 de abril de 2008

Patio Maravillas

19:00 h. (se empieza a las 19:30-23:30)
Asistentes: 
Villaverde
Rastro (modera)

Jarapatata

Malasaña

Arganzuela

Bahpies  (toma actas)

Universidad
GT

Nuria (Candidata a GT)

Siguiendo el orden del día; 

1(Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior. 

2(Lectura y aprobación del resumen del acta del último plenario.

En cuanto a la lista de turnos del los grupos, hay que hacer 3 correcciones (Pedro de Rastro avisará a Erik de Jarapatata para que los haga y la vuelva a mandar): 

· Quitar los turnos de Agosto, porque en agosto no hay asamblea.

· Indicar que el GC de Villaverde necesita apoyos para dinamizar su DV ya que son sólo dos personas las que integran el grupo, tal y como se acordó en el plenario.

· Rastro aparece repetido, en abril y en septiembre, hay que cambiarlo.

3(Comisiones:

 a) Se repasa el número de bolsas por cada grupo, así como el número de miembros de cada GC en las comisiones, con el objetivo de que se cumpla el mínimo de 1 persona por cada cinco bolsas y se trata cuántas bolsas nuevas estaría dispuesto a asumir cada grupo, en el que caso de que quisieran crecer-(ver punto 6 del presente acta).

Informe agrícola( (GT) cuenta que se ha acabado todo lo que plantó el GT anterior y están tomando decisiones sobre qué plantar y dónde. Están plantando tomate, berenjenas, pepino, calabaza, zanahoria y espinaca y patata en la Perrera.  Cada dos o  tres semanas plantarán los cultivos de ciclo corto (lechuga, espinaca, etc.). Han hecho una planificación para 80 bolsas con tendencia a que sobren.

Informe económico( Se enviaron los informes de enero y febrero de 2008 el día 1 de abril. No traen propuesta, sólo se ven las tablas y se comentan, desde la comisión se hace hincapié en que las tablas son fundamentales para lograr un proyecto viable. 
Hace falta cambiar el titular de la cuenta (Alba se ofrece para ponerla a su nombre) y desde la comisión de economía se solicita tener acceso a la cuenta para ver las entradas y salidas. Se trata sobre el tema de la banca ética (Triodos Bank) y la posibilidad de cambiar la cuenta. Si se cambia la cuenta a Triodos, esto se hará con la nueva cuenta. Se deja pendiente el tema de la banca ética para el plenario de financiación (mandar propuestas antes para decidir algo). Queda resuelto el tema de la duda sobre a qué mes pertenecen los pagos de Malasaña y Bahpies.

Una vez más se pide a los grupos que se especifique el mes al que corresponde el pago y asimismo se solicita a los grupos que  si se puede se haga el ingreso en ventanilla y no por cajero, porque por cajero muchas veces no se queda grabado el concepto.
Informe de mecánica( Desde Mecánica enviaron un correo comentando los problemas que estaban sufriendo. Se solicita alguien más en la comisión y se informa que por no tener otra persona empadronada en Lavapiés que se haya ofrecido a poner la furgo a su nombre (está Isa, antigua del GT, pero allí vive su madre y ella no la ve siempre, entonces se nos traspapelan las multas y hacemos los recursos tarde...) estamos teniendo problemas de plazos con los recursos y son muchas gestiones más, y la división de gestiones ayuntamiento-CAM complica más las cosas. Desde esta comisión se hace un llamamiento para que alguien que viva y esté empadronado en Lavapiés se ofrezca para poner el coche y el papeleo a su nombre, así como también se solicita que “se tenga más cuidado con las multas”. 

Informe ideario, recetario y difusión(  Piensan retomar el trabajo a partir de las palabras de ideario consensuadas durante el periodo especial.
Informe semillero( Se informa de una próxima convocatoria para el sábado 12 de abril (se ha enviado por mail). El jueves 24 de abril a las 9 de la mañana hay una reunión de Semillero con los BAH!s para organización.

Informe de la comisión de acompañamiento( Enviada propuesta de objetivos y de funciones en un correo el 28 de marzo.

Informe de cobertura social


(Caja de resistencia. Se informa que en el encuentro intracoperativas, se hizo un encuentro informal sobre las cajas de resistencia  y se planteo una futura cita para octubre para ver si se podría hacer algo a nivel nacional.


(Seguridad social. A la espera de lo que se decida en la presente asamblea. 

4(Revisión de acuerdos pendientes. 

a) Protocolo de de uso de correo electrónico. Se envió un correo el 7 de abril con una información al respecto.

 b) Bloqueo del acceso a la lista de correo de la cooperativa para impedir el acceso externo (Ángela de Universidad propone una reunión entre un  “potencial colaborador” que es informático y pertenece al  GC de Bahrganzuela con la gente de informática del Patio). Bahrganzuela se encargará.

5(Cierre de los acuerdos del plenario sobre cobertura social.

a) Decidir el orden de implantación de la cobertura. Caja de autogestión, seguridad social o en paralelo. Había que decidir entre las opciones expuestas dado que el modelo mixto por falta de dinero no se puede poner en marcha con igual aporte a caja de resistencia y a la seguridad social.

El GT habla de lo tratado en el encuentro de cooperativas agroecológicas que tuvo lugar el pasado fin de semana en Madrid. Algunas copes tienen una caja de salud y/o resistencia. De este encuentro se quedó en tener una reunión en octubre con Valladolid, Sevilla, Galápagos, Euskadi y la Xarxa. La mayoría de los componentes del GT prefieren esta opción a la Seguridad Social.

· El GT propone el modelo de caja de resistencia por considerarlo más “versátil” y tener siempre un “colchón”, un dinero para posibles imprevistos de todo tipo.

· Villaverde propone esperar un tiempo a ver que pasa con la caja de resistencia a nivel estatal que se comentó en las jornadas y después seguir por la vía de caja de salud/resistencia.

· Malasaña propone un modelo mixto entre caja de salud y seguridad social, priorizando la seguridad social, al igual que Bahpies y Arganzuela.

· Jarapatata comenta que en su GC aun no se habló del tema y propone que la comisión de seguridad social cuadre cuentas con ambos modelos y se decida en la próxima asamblea.

· Rastro comenta que llegó el consenso en la anterior reunión de dar cobertura social y como aún no existe una caja de resistencia (todavía es un proyecto, no una realidad), la idea de esperar hasta diciembre va en contra del consenso de dar cobertura social. Propone comenzar con la seguridad social.

El debate se alarga sin llegar a ningún consenso en base a las tres opciones planteadas, además hay grupos que no han tratado el tema. El acuerdo al que se llega es esperar (a día de hoy no hay dinero que aportar a ningún fondo ya que el balance mes a mes va siendo negativo) mientras vamos aumentado bolsas o subiendo cuotas o las dos cosas para empezar a tener dinero para el fondo (según previsión del plenario pasado para Junio) de la caja de cobertura social, y de esta forma los GC que no han llegado a una solución tienen más tiempo y tratarlo definitivamente en la Asamblea del 13 de mayo.
6(Recuento de bolsas definitivas actualmente por cada grupo.

Quedó pendiente del plenario el recuento y la información sobre los nuevos grupos que se han podido incorporar.  La situación está así, hoy;

· Villaverde son 2 bolsas con posibilidad a ampliar a 3. Están en dos comisiones (ideario y difusión).

· Rastro son 5 bolsas con posibilidad de ampliar media, que no afectaría al número total. Están en una comisión (cobertura social).

· Bahpies son 6 bolsas y de momento, hasta pasado el verano, no se plantean crecer. No están en ninguna comisión. Pretenden incorporarse en una e ir rotando dentro del propio grupo. Quizás en Economía por aquello de ser la que más lo necesita.

· Malasaña son 8 bolsas y se plantean subir a 9 en mayo y en un futuro, quizás a 10. Están en 2 comisiones (ideario y recetario).

· Jarapatata son 7 bolsas con posibilidad de aumentar a 8, Están en 5 comisiones (economía, mecánica, ideario, difusión y acompañamiento).

· Bahrganzuela son 7 bolsas. No están en ninguna comisión y se plantear entrar en alguna y rotar dentro del propio GC.

· Universidad son 10 bolsas y pueden ser 1 o 2 más. Están en 2 comisiones (ideario y mecánica).

· Vallekas son 5 bolsas y puede que en mayo ingresen 2ó 3 nuevos consumidores y están 3 personas en 2 comisiones (acompañamiento y cobertura social).

· Rivas son 5 bolsas y no están en ninguna comisión.
· GT- son 3 bolsas y están los tres en la comisión de la caja de resistencia.

Con respecto a dar prioridad al GC Gatonera para entrar, Juan del GT se encargará de establecer el contacto con ellos, de saber cuantas bolsas, cuántos son y se decide que si algún GC quiere ampliarse, es suficiente con que avise con dos semanas de antelación al GT y a la comisión de economía.

Con respecto al GC Patio, Ángela (Universidad) comenta que las bolsas para el GC Patio son para el Mesón, y que tienen el problema de no participar activamente por no disponer de tiempo. Se podría hacer una excepción, ya que es un bar, no un GC propiamente dicho. Ángela (Universidad) se encarga de hablar con ellos.

Jarapatata propone que se invite a las asambleas a los nuevos grupos. También se comenta que la entrada de nuevos grupos se debería encargar la comisión de difusión.

Al hilo de esto Juan del GT solicita que alguien les eche una mano a la hora de descargar en el Patio.

7(Debate sobre la forma de establecer en los trabajadores la cobertura social. Posibilidad de que la  toma de decisión sea individual o colectiva. Se decide llevar a la próxima Asamblea (martes 13 de mayo).

8(Cierre de la cuota por bolsa. En el último plenario se decidió llevar a los grupos la propuesta de aumentar a 50 euros la cuota. Varios grupos no han llegado a un acuerdo o no lo han consultado. Se decide que se consulte en los grupos y en la próxima Asamblea se decida hacer o no la subida efectiva. (En medio tendremos el plenario de financiación).
De cara al plan de viabilidad, Rastro puntualiza que aparte de los 700 euros que reciben los miembros de GT está la bolsa y el transporte. 

9(Tierras de Rivas. Había que decidir si se piden tierras al ayuntamiento. Se decide que si, que en principio se le va a preguntar y a pedir información al respecto, y para ello se necesita alguna forma legal, lo que implica constituirnos en Asociación.

10(Tema banca ética. Se queda pendiente para el plenario de financiación (26 de abril 17:00 h en el Patio).

11(Organización y fechado del plenario de viabilidad agrícola y del plenario de financiación. Se decide que el plenario de financiación sea antes que el de viabilidad agrícola. 

La decisión se debe a que aún, pese al largo plenario de Viabilidad  
Económica y Seguridad Social que tuvimos el pasado día 8 de Marzo, no
tenemos trazado un plan concreto para la viabilidad económica del
proyecto a corto plazo. Además aún no hay un grupo dispuesto a preparar el plenario de Planificación Agrícola. y la fecha es el 26 de abril y el segundo de viabilidad agrícola esta sin fecha.

Si alguien tiene alguna aportación, idea o propuesta que la lance.

12(Anuncios 

a) Próxima Asamblea. Martes 13 de mayo

b) Próximo domingo verde. Según BAH-RASTRO la fecha inicial era este domingo 20 de abril, pero debido a la previsión de lluvias se pospone al siguiente domingo 27 de abril
c) Próximo plenario. Viernes 26 de abril por la tarde
13(Revisión de acuerdos de la presente asamblea. 

1. Lista de correo. 

2. Fondo implantación caja

3. El tema de la decisión sobre que opción tomamos para implantar el modelo de cobertura se deja para la próxima Asamblea.

4. Juan (GT) contactará con la Gatonera para su inclusión como GC

5. Ángela (Universidad) contactará con Mesón El Patio para su inclusión como GC.

6. Debate decisión individual (punto 7 se lleva a la próxima Asamblea.

7. El tema de la cuota por bolsa se lleva al plenario, y se decidirá ahí o en la próxima Asamblea.

8. El tema de la banca ética queda pendiente para el plenario sobre financiación y una vez que se efectúe la nueva cuenta en Triodos, se pedirá el acceso para ver los movimientos de la cuenta para la comisión de economía.

9. Hecho el llamamiento para cambio de titular del coche (alguien que viva en Lavapiés).

10. El GT se encargará del acompañamiento de los nuevos candidatos.

11. Se acuerda empezar los contactos con el  Ayuntamiento de Rivas para pedir información al sobre las tierras

Varios para bajar a los grupos:

Se habla sobre la posibilidad de que uno de cada tres domingos verdes sea de intercambio y conocimiento y no de trabajo. Se baja a los grupos esta consulta.

¿Cuándo finaliza la transición del GT?. Se propone que los criterios a la hora de entrar en el GT lo gestione la comisión de acompañamiento, que hasta ahora son tener experiencia en cultivos, carnet de conducir preferiblemente, experiencia en Asamblea y un compromiso  de 1 año y no hacer el relevo en verano.












































































































