ACTA RESUMEN ASAMBLEA DEL BAH!-SMV

16/09/2008

ESTADO ACTUAL:

Agrícola: la productividad es baja, la huerta de verano está chunga. En los meses siguientes vendrá calabaza, maíz, patatas, cebollas, lechugas, escarolas y acelgas Habría producción hasta primavera ya que las coles se recogerían en abril-mayo.

Económico: en agosto se ha registrado un déficit de unos 1.500€ con un ingreso de 35 bolsas, aunque quedan algunas por contabilizar. A 31 de agosto quedan unos 6.300€ como fondo.

Comisiones: economía queda vacía y acompañamiento también podría estarlo. En las demás también hay bajas.

GC´s: Tras un recuento aproximado quedarían unas 28 bolsas. Desaparecen los GC´s de Villaverde, Rivas y Malasaña. 

T: inicialmente Juan, Álvaro y Alba seguirían en septiembre; en octubre quedarían sólo Álvaro y Alba; y en diciembre no habría GT . El futuro GT o lo que salga dependerá de lo que se decida en estos meses

ACUERDOS:

1) Se cierran los pagos de  agosto que corresponden al mes de septiembre. Es decir,  sólo los que siguen continuan recibiendo la bolsa en octubre y pagando la cuota de septiembre que corresponde a octubre.

2)Después de cerrados los pagos de septiembre, los que continúan en la cooperativa decidirían las fórmulas necesarias para la continuidad. Esto podría suponer la suspensión de cuota y asignaciones para recurrir al voluntarismo, la búsqueda de un nuevo GT, la integración GC`s-GT o cualquiera otra solución que salga de las asambleas de octubre y noviembre.

3) Hacer un recuento real de bolsas para ver cuántas quedan en octubre. Utilizar el mail para ello. Fecha límite: domingo 21/09/08. Se incluirán los posibles candidatos a cubrir los puestos de las comisiones que han quedado vacantes.

4) se crean dos comisiones que trabajarán simultáneamente. La primera se llama “Memoria histórica y valores adquiridos” y sus integrantes son: Esther (BAH!Piés), Felipe (Rastro) y Alba (GT). La segunda se llama “Modelo de futuro” y sus integrantes serían Inti (Jarapatata) y Diego (Rastro). La primera comisión trabajaría sobre lo que ha sido el BAH!-SMV en el pasado, sobre todo en este año para detectar errores y potencialidades de los que aprender. Presentaría su trabajo en la siguiente asamblea fechada el 7 de octubre. La segunda comisión trabajaría sobre un modelo de GT, una fórmula de integración entre GC´s y GT o cualquier otra propuesta que suponga una solución en pos de la continuidad de la cooperativa. Lo haría, apoyándose en las conclusiones y acuerdos surgidos en la asamblea anterior, el 11 de noviembre.

CONVOCATORIAS:

1ª. Domingo 21/09/08

· Fecha límite para la presentación del recuento de bolsas por parte de cada GC y presentación de los candidatos a cubrir los puestos en comisiones.

· Domingo Verde convocado por el GT vía e-mail con fecha 17/09/08. Hora y lugar de encuentro: a las 9:00h en el Hotel Claridge (Conde Casal)

2ª. Martes 7/10/08: asamblea general. Exposición de la comisión “Memoria histórica y valores adquiridos”

3ª. Martes 11/11/08: asamblea general. Exposición de la comisión “Modelo de futuro”

¡LOS QUE QUERÁIS LEER LAS ACTAS COMPLETAS, SÓLO TENÉIS QUE SEGUIR LEYENDO!

ACTA DE LA ASMBLEA DEL BAH!-SMV

16/09/2008

Patio Maravillas 19:30h-22:30h

Asistentes: Rastro (modera), Rivas (toma actas), Malasaña, Villaverde, Vallecas, Arganzuela, GT (Álvaro y Alba), Universidad, Jarapatata y BAH!pies.

Orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior

2. Informe Agrícola por parte del GT

3. Informe Económico

4. Informe de las comisiones que necesiten comunicar algo

5. Informe de los GC’s

- Sondeo de número de bolsas actuales

6. Propuestas de cada GC sobre el futuro del BAH!-SMV. Presentación y debate

7. Convocatorias

8. Varios

9. Próxima moderación y toma de actas

2. Lectura y aprobación del acta de la Asamblea anterior

Se lee el acta anterior y se aprueba.

3. Informe Agrícola por parte del GT

A la espera del informe completo se expone aquí un resumen:

Cultivos: en la tierra quedan sembrados unos 100 Kg de patatas, una era de calabazas, y algo de maíz. De la huerta de verano aún quedan tomates a los que ya les cuesta madurar, pimientos y alguna guindilla. Como cultivo de invierno hay plantadas tres eras de cebollas (unas 1000 unidades), una era crecida y otra en crecimiento de acelgas, lechugas, unas 400 escarolas, nabos, borrajas, romanescu, brócolis y repollos.

Se informa de que lo que hay plantado produciría hasta abril-mayo debido a las coles que ya están en el terreno.

También se informa de que en los próximos meses llegarían en las bolsas calabaza, maíz, patatas, cebollas, lechugas, escarolas y acelgas. Lo de verano anda mal. La simiente saldrá a partir de diciembre.

Tareas: habría que arar el campo con el tractorista, pedir ajos para octubre lo que, dada la situación actual, es una incógnita; conseguir la cebolla para cebolleta, plantar el abono verde para octubre (ya comprado). Planificar la plantación de ajos y cebollas y la siembra de habas. 

Se hará lo mínimo, una vez tomada la decisión de que no va a haber relevo inmediato

4. Informe Económico

A la espera del informe completo se expone aquí un resumen:

En el mes de agosto se ha experimentado un déficit de 1595,66€ con un ingreso de 35 bolsas. Sin embargo queda aún por contar algún ingreso que se ha efectuado después del cálculo. El mes de agosto se cierra con 5888,92€ en cuenta y 394,50€ en metálico. No han llegado a tiempo para contabilizarlos en este cómputo los ingresos realizados por Malasaña y Universidad.

5. Informe de las comisiones que necesiten comunicar algo

Economía: Juan lo deja, queda la comisión vacía. No obstante hay intención de esperar al relevo. 2 voluntarias de BAH-Rastro

Mecánica: Ariadna lo deja. Queda Antonio que estaba al cargo de la ITV.

Acompañamiento: Estrella , Dani y Pablo lo dejan. comisión vacía.

Cobertura social: Ariadna lo deja. Quedan Paco y Diego

Ideario: Tania es baja. Sigue Erik y otra persona.

Se informa de que el registro como asociación estaba en trámite pero al faltar algún documento se echó para atrás y, visto el momento de la cooperativa, queda el proceso en suspenso.

6. Informe de los GC’s

- Sondeo de número de bolsas actuales

Jarapatata: 4 personas de las que 3 son puestos en comisiones son baja, todos suponían 1,5 bolsas con lo que quedan 4,5 bolsas.

Arganzuela: eran 9 bolsas y se estima que queden 4,5 bolsas.

Bah!Piés: eran 6 bolsas hubo una baja y otra se lo está pensando con lo que en principio y a falta de mayor precisión se contabilizan como 4 bolsas.

Universidad: se producen 6 bajas con lo que quedan 3 bolsas.

Vallekas: eran 12 bolsas y lo dejan 6 con lo que quedarían otras 6.

Villaverde: quedan 2 bolsas que lo dejan.

Rivas: de 8 bolsas, quedaron 3 en agosto y las tres son baja.

Malasaña: eran 9 bolsas y desaparecen todas.

Rastro: eran 5 bolsas y suben a un total de 6.

Total: quedarían un total aproximado de 28 bolsas lo que da una idea de la realidad a tener en cuenta para futuras decisiones.

En este punto surge la duda de si hay compromiso hasta noviembre o no. Se propone revisar actas pero más adelante y con el consentimiento del GT se decide llegar a un acuerdo desde esta Asamblea.

7. Propuestas de cada GC sobre el futuro del BAH!-SMV. Presentación y debate

VALLEKAS 

Desanimados, proponen dos posibilidades:

a) Reiniciar de nuevas con el apoyo de un crédito tal y como fueron los orígenes. Esto supondría pasar prácticamente un año de nuevas sin nada y con el consiguiente aporte de energía. En este reinicio entraría el tema si seguir siendo BAH!, llamarse de otra forma, rehacer estatutos…

b) Dedicarse al mero mantenimiento de lo que ya está sobre el terreno y teniendo en cuenta que las tierras ya están pagadas (más tarde se aclara que están pagadas sólo hasta diciembre). Para ello habría que apoyarse en el voluntarismo ya que el fondo no daría para asignaciones. También reconocen que no todos estarían dispuestos a emplear toda la energía necesaria para ello.

MALASAÑA

Aprovecha para manifestar el buen sabor de boca que les han dejado las reuniones, los plenarios, la construcción de un ideario, etc. Alaba el proceso asambleario y condena los ataques que se han realizado a través del correo electrónico. También pregunta a los que quieren seguir si asumirían las consecuencias que supondría un relevo en el GT.

RASTRO 

Propone trabajar en torno a 4 puntos. 

a) Recopilación de todo el trabajo de los plenarios con los acuerdos del último año (aquello que llegamos a llamar “memoria histórica”)

b) Definir un nuevo modelo de cohesión entre los GC´s y el GT

c) Estudio de viabilidad económica con la redefinición 2008

d) Búsqueda y formación de nuevos miembros del GT

También expone un calendario de actuación hasta diciembre.

JARAPATATA

Tienen varias ideas pero quieren recalcar que, incluso los que se van, tienen una visión positiva tal y como expuso Rastro y son conscientes de que la producción no era primordial.

a) Crear un GT mixto en el que se contara con un agricultor con experiencia. Crear un GT especializado en el trabajo y producción. Proponen que podrían ser 3 personas y un asalariado.

b) Formar un GT mixto escalonado en el que haya figuras intermedias que participen en la huerta pero sin especialización.

c) Dentro del GT, que exista una figura con cierta autoridad organizativa pero que sea rotativa para que exista equidad.

d) Ocupar tierras en Rivas volviendo a las raíces.

e) Suspender las cuotas y las asignaciones y tirar de las ganas para ver que surge de las cenizas.

f) Partiendo de la división ideológica surgida por el tema de Rivas, materializarla en dos grupos.

g) Incorporarse como productores dentro de la red de Puchero.

GT

Lo ve difícil. Se podría mantener lo plantado partiendo de una aceptación de la reducción de la productividad. Se podrían plantar habas, etc. y dedicar el invierno a la formación en agroecología. Para ello recalcan la importancia del apoyo por parte de toda la cooperativa.

Surge el tema de las tierras de Rivas y se pierde un poco la temática de este punto. No obstante surgen opiniones, sentimientos y conclusiones pueden resultar importantes para una toma de decisiones y que en todo caso crean proceso asambleario en un buen clima con diversidad de opiniones y mucho respeto.

Al GT no le hace gracia. Ha sido un proceso que ha hecho que se alejen las distintas opiniones. Se apunta que también es radicalidad el que los Aytos. se salgan con la suya. Alba, por su parte está dispuesta al relevo en las condiciones que sean como un apoyo un mes o hasta diciembre, en función de las circunstancias.

Vallekas: se contesta que no ha habido radicalidad porque no se ha llegado a ir a la raíz. Recalca el beneficio de la diversidad y condena la falta de diálogo, el proceso ataque-contraataque y, sobre todo, la desconfianza.

Villaverde: también resalta el cansancio que produce la fragilidad ante lo que se construye y se derriba con facilidad. Denuncian el poder destructivo del e-mail como medio de comunicación para asociaciones, etc.

Surgen otras opiniones (Juana): Rivas = pulmón en un momento de crisis.

Desde Rastro se defiende la asamblea como un proceso del que se aprende y que no se deben tener en cuenta opiniones individuales de fuera. En este punto se concreta que cuando se posicione perales asambleariamente se les podrá contestar.

El GT recuerda que han estado abiertos a la toma de decisiones colectiva viendo que el tema Rivas podía ser bueno para la cooperativa al margen de la opinión del GT como grupo. Sólo pide la comprensión de la otra postura. Respecto a la propuesta de Rastro habría que ver el número de trabajadores pues con 3 no dan las bolsas que quedarían. Por ello  se pide llegar a un acuerdo para saber cuántas bolsas quedan y cuál es el compromiso. Revisar actas para ver cual fue o basarse en la planificación del GT.

Rastro: propone cerrar las bajas ya para saber sobre cuántas bolsas trabajar. Desde Rivas se aprovecha para aclarar que las 5 bajas producidas cumplieron con el compromiso de permanencia (un año) que en su momento se adquirió. Y que los que quedan se irían ya.

El GT no pretende que se cumpla el compromiso de los GC’s por respeto a sus compromisos de continuidad. Si no hubiese relevos no tiene sentido continuar, en definitiva que no se vean los GC’s obligados a cumplir un hipotético compromiso (habría que revisar actas) por ellos.

Se pregunta al GT cuánto tiempo necesitaría un relevo. Se responde que un año para hacer las cosas bien pero que en un mes se podría funcionar.

Se plantea una propuesta que evoluciona y se divide en dos acuerdos consensuados:

1) Se acuerda con el GT su continuidad hasta Octubre (Alvaro y Alba), de ahí en adelante se decidirá en la asamblea de octubre pero ya sin el Gt actual. Se cierran los pagos de agosto que corresponden al mes de septiembre. Es decir, todos continuamos recibiendo la bolsa en septiembre. Las bajas tienen efecto a partir de septiembre. Los que continuan pagan septiembre por octubre y sólo ellos siguen recibiendo las bolsas el mes de octubre. Por lo que para completar la aportación de las aproximadamente 28 bolsas que van a quedar se tirará de los fondos de la coope para hacer frente a las asignaciones del GT.

2) Los que continúan en la cooperativa seguirán pagando después de eso y el déficit generado por la pérdida de bolsas será compensado por el fondo remanente. Después de cerrados los pagos de septiembre, los que continúan en la cooperativa decidirían las fórmulas necesarias para la continuidad. Esto podría suponer la suspensión de cuota y asignaciones para recurrir al voluntarismo, la búsqueda de un nuevo GT, la integración GC`s-GT o cualquiera otra solución que salga de las asambleas de octubre y noviembre.

De estos dos acuerdos consensuados surgen dos tareas importantes: 

a) hacer un recuento real de bolsas para ver cuántas quedan en octubre. Importante para hacer estimaciones económicas. Utilizar el mail para ello (aquí sí que resulta útil). Se propone como fecha límite para cumplir con esta tarea el domingo 21/09/08. Además se incluirán en el mismo mail de recuento de cada GC los posibles candidatos a cubrir los puestos de las comisiones que han quedado vacantes según este acta.  

b) se crean dos comisiones que trabajarán simultáneamente. La primera se llama “Memoria histórica y valores adquiridos” y sus integrantes son: Esther (ex-BAH!Piés), Felipe (Rastro) y Alba (GT). La segunda se llama “Modelo de futuro” y sus integrantes serían Inti (Jarapatata) y Diego (Rastro). La primera comisión trabajaría sobre lo que ha sido el BAH!-SMV en el pasado, sobre todo en este año para detectar errores y potencialidades de los que aprender. Presentaría su trabajo en la siguiente asamblea fechada el 7 de octubre. La segunda comisión trabajaría sobre un modelo de GT, una fórmula de integración entre GC´s y GT o cualquier otra propuesta que suponga una solución en pos de la continuidad de la cooperativa. Lo haría, apoyándose en las conclusiones y acuerdos surgidos en la asamblea anterior, el 11 de noviembre.

8. Convocatorias

1ª. Domingo 21/09/08

· Fecha límite para la presentación del recuento de bolsas por parte de cada GC y presentación de los candidatos a cubrir los puestos en comisiones.

· Domingo Verde convocado por el GT vía e-mail con fecha 17/09/08. Hora y lugar de encuentro: a las 9:00h en el Hotel Claridge (Conde Casal)

2ª. Martes 7/10/08: asamblea general. Exposición de la comisión “Memoria histórica y valores adquiridos”

3ª. Martes 11/11/08: asamblea general. Exposición de la comisión “Modelo de futuro”

9. Varios

No se trata este punto. No, al menos, en este orden.

10. Próxima moderación y toma de actas

No se acuerda. Propongo, siguiendo orden alfabético: Universidad organiza y modera, Vallekas toma actas.

Elaboración del acta

Sergio de Santos, en Rivas a 17/09/08

Revisión

Diego, Inti y Felipe

