NOTAS ACERCA DE LA PROPUESTA DE PLANIFICACIÓN AGRICOLA NOVIEMBRE - DICIEMBRE
Consideraciones generales:

· Este documento se ha redactado como propuesta a la asamblea por parte de la comisión que gestiona la viabilidad agrícola de BAH!-SMV hasta la entrada de un nuevo GT, y por tanto cualquier modificación o aportación será bien recibida y discutida antes de ponerse en marcha.
· La comisión, por incapacidad de comunicarme con los demás miembros, se ha reducido a quien esto suscribe (Carlos-Jarapatata), por lo que pido disculpas tanto a los demás miembros de la comisión como a la coope, ya que solo refleja un punto de vista más o menos consensuado con Alba-exGT, pero me remito de nuevo al punto uno para enmendarlo.
· Los tiempos y el volumen de trabajo se han calculado en función de una cooperativa de aproximadamente 25 miembros de los cuales se cuenta con unos 10 miembros dispuestos a participar asiduamente del trabajo agrícola. Estos datos me los he inventado, y quizá puedan sorprender a alguien, pero es mejor eso que sorprenderse después de una escasa afluencia y agobiarse con que el trabajo no sale.

· Se ha preferido concentrar el trabajo en el próximo mes, puesto que parece que andamos con ganas, y después ya sería mucho más liviano el asunto. También se ha querido respetar puentes y demás fechas conflictivas vacacionalmente hablando.
· A medida que avancen los trabajos, la comisión y la asamblea deberían poder modificar la planificación

· La propuesta pone los días de trabajo en sábado, pero si parece mejor el domingo, pues en domingo.

· Siento enormemente enviar esto a última hora así como no poder acudir a la asamblea para explicar todo esto mejor, y sobre todo no poder acudir a la primera jornada de trabajos el sábado 15/11/2008. Sin embargo, tanto Alba como yo consideramos bastante necesaria esa jornada, pese a ser precipitada la convocatoria.

Acerca de como interpretar el calendario:

· Las tareas están ordenadas en orden de prioridad. Es decir, las tareas descritas para un mismo día, deberían completarse en ese orden, si bien, en caso de haber gente suficiente, habría que repartirse en distintos grupos para realizarlas más rápido.

· Las tareas propuestas para lunes se extienden a toda esa semana. Es decir, no hay que llamar a Pepín o a BAH! Perales específicamente en lunes, aunque antes del sábado hay que llamar para quedar el sábado... creo que no haya dudas al respecto.

Preparación de los fitosanitarios para los tratamientos.
· BT+Jabón potasa. 

1 cucharada de jabón de potasa en agua caliente para diluir.

Proporciones de BT y agua en los envases del producto (parte baja de la primera estantería a la derecha)

· Neem.
Proporciones de agua en envase
Respecto de las escardas:

· Las líneas anchas entre coles se pueden pasar con la motoazada (apero rotavator)
· Lomos de las coles con escardador de mango largo

· Borrajas con azadilla y  mucho cuidado

Respecto de las cosechas:
· Lechugas. Se cortan desde la raíz con una navaja curva

· Puerros. clavar el trincho bien dentro en la parte baja del lomo donde están los puerros y después hacer palanca hacia abajo para que se levanten y se salgan con terrón y todo  (una persona), a continuación se separan los puerros de la tierra.
La nueva distribución del terreno (APROX):
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· Las proporciones están lejos de las reales, pero debería quedar algo así. 
· El esquema de la izquierda representa el estado actual, el de la derecha representa como debería quedar a fines de diciembre.
· Justificación del diseño: El diseño óptimo a nuestro entender era dejar todo de abono verde excepto lo cultivado, pero eso supondría un volumen de trabajo enorme, así que se ha preferido reducirlo. De este modo se sembrará todo lo que nos de tiempo, empezando por el lado izquierdo y continuando con la primera parte del lado derecho y dejando en barbecho las partes más llenas de maleza y más difíciles de trabajar. Con el diseño final, el próximo GT tendrá disponible a partir de primavera casi media parcela en muy buen estado (pq ya van a ser 2 abonos verdes en 2 años, lo que controla malas yerbas y fertiliza el terreno), lo cual es más que de sobra para 25 consumidores; la parte de barbecho puede empezar a trabajarse en cualquier momento, pero lo ideal sería sembrar abono verde el año que viene para intentar controlar el cardo, mientras se trabaja el terreno que ya está en condiciones.
Glosario:

Gomones: tubos negros de plástico flexible que se usan para el riego
Neem: extracto del árbol del Neem, plaguicida orgánico muy potente
BT: Bacillus thuringiensis, una bacteria que al ser ingerida por larvas y gusanos se instala en su ap. digestivo provocando su muerte.  
Jabón de potasa: se añade a los preparados para una mayor adherencia a las hojas en su aplicación
Carrizo: cañas típicas de las orillas de ríos, charcas y humedales, extremadamente difíciles de controlar si se instalan en tu parcela
Abono verde: cultivo de leguminosa+cereales que se corta previamente a su fructificación para que aporte carbono y nitrógeno asimilable por los cultivos cuando se incorpora (cortar y revolver) en la tierra.
Lomo: lo contrario del surco
Rotavator: apero que consta de unas cuchillas que van rotando, remueve la capa superficial del suelo
Trincho: tenedor gigante
