ACTAS ASAMBLEA BAH! SMV, Martes 8 de Septiembre.
Lugar: EPA Patio Maravillas
Hora: 19:30

Moderó:  Rastro

Tomó acta: Bahpies

1. Lectura y aprobación del acta anterior. 
Se aprueba el acta anterior.
2. Repaso trabajo de las Comisiones.

· Comisión Mecánica.

La “mula” está averiada pero el técnico está avisado para arreglarla..

En septiembre hay que pasar la ITV de la furgo y el seguro está pagado. Aun está a nombre de Marta(ex GT) que quiere que lo cambiemos ya.

Se acuerda: 
Ponerla a nombre de la Asociación constituida el año pasado ALCAUCIL. Para ello hay que dar de alta la asociación en hacienda. Sonia se encarga. Falta aun nombrar los tres cargos mínimos necesarios para dar de alta la asociación. Pato (bahpies) se ofrece como voluntaria para uno de los cargos, aun faltaría otras dos personas. Que se pongan en contacto con Sonia (Bahpies) 667761915 o sonia.campo A gmail.com  ( La A es una arroba que no me funciona el teclado.)
· Comisión Económica.

Ya está dada de baja la antigua cuenta de Caja Madrid y ahora tenemos una en Triodos.

Se acuerda:

·Pedir a la Comisión económica el Informe Económico y el estado actualizado del pago de cuotas.

·Pedir a cada grupo que realice un recuento actualizado de sus Bolsas y personas integrantes con nombres y apellidos.

· Comisión de Comunicación con Bah!Perales. 
No se han vuelto a reunir desde antes del documento presentado en Julio.

· Comisión Agrícola.

·Va a haber: tomates, calabacines, judías, calabazas.. y se ha plantado brócolis, romanescu y lombarda. Habrá verdus hasta febrero. Con las primeras lluvias se plantarán guisantes, habas.. · Hay verduras hasta febrero.
3. Reflexiones de los GC`s sobre el documento de la Comisión de Comunicación-propuesta de incorporación al Bah!Perales presentado en la asamblea de Julio.
·La Comisión de Comunicación informa: Después de alguna reunión formal antes de Julio no se han producido reuniones formales con la comisión de Perales(Bahpalantes) encargada de este tema en Bah!Perales. Si se ha producido algún encuentro informal y charlas entre gentes de SMV y Perales por amiguismos, cañeos, etc. Se tiene un documento nuevo que es la valoración de los GC`s de Perales  sobre una posible fusión con SMV. Bahpies ha tenido acceso a ese documento y lo van a enviar al resto ya que parece muy interesante.
·Valoraciones de los GC`s:

-Bahpies. En general su tendencia es a iniciar los trámites necesarios para la fusión con perales lo antes posible.

-Rastro. Plantea cuestiones a la fusión con Perales.

¿De dónde surge la necesidad y la voluntad de fusionarse?¿Es una fusión por necesidad estructural de perales? ¿Existe voluntad de fusión por afinidad ideológica?

¿Quién decide sobre las tierras de Taray?

Consideran necesario mantener la identidad de SMV.

¿Qué ocurre con el trabajo de diagnóstico y proyección de futuro realizado en estos últimos meses en SMV?

¿Por qué unirnos a un Bah! cuyo modelo de funcionamiento es prácticamente igual al que nos ha llevado a la crisis? ¿Podríamos trabajar para el cambio dentro de Perales desde nuestra experiencia acumulada?

No quieren acelerar la decisión de fusión con Perales.

Considera que el proyecto tiene que crecer cuantitativamente y cualitativamente pero..¿Junto a Perales? ¿Por separado? ¿Compartiendo algo?

Se abre debate sobre las consideraciones de rastro. Varias personas de Bahpies intervienen:

- Comparten con Rastro la incertidumbre de unirse a un proyecto cuyo modelo de funcionamiento es muy similar al que nos llevó a la crisis.

- Consideran también que al documento elaborado por la Comisión de Futuro en la primavera le haría falta un calendario de trabajo para poder llevarlo a cabo.

· Rastro y Bahpies coinciden en que nos fusionemos o no, es importante y útil para Perales mismo que conozcan el Documento elaborado por la Comisión de Futuro. Además consideramos que tanto Perales como SMV estamos en la misma “batalla” de construcción de proyectos autogestionados y horizontales. Desde una actitud constructiva y positiva todo es posible y se reforzarán los proyectos juntos, mezclados o por separado.

Desde los tutor*s surgen propuestas de posibles modelos mixtos y provisionales de colaboración-trabajo con Perales. 
Se acuerda:
·Hacer llegar a Perales el documento de la Comisión de futuro para su propia utilidad y para que si nos fusionemos sepan lo que “llevamos en nuestra mochilita”.

·Que Bahpies mande la valoración de los GCs de Perales sobre la posibilidad de fusión.
·Debatir en los GCs de SMV la siguiente propuesta para la siguiente Asamblea General:

ACERCAMIENTO-CONVIVENCIA-FUSIÓN TEMPORAL(EN PRINCIPIO):

·Asistir a las Asambleas Generales de Perales como observadores y abiertos en principio a la participación. Acordar con ellos los modos y formas de participación(tiempos, espacios, etc).
·Paralelamente SMV mantendría su funcionamiento actual.

· Cogeríamos las bolsas que tuviesen ahora disponibles en función de nuestras Unidades de Consumo actuales. 

· Hay que marcar unos criterios de Evaluación de este periodo de “convivencia”.

·Esta propuesta es modificable y APUNTILLABLE tras el debate en los grupos.
Hasta aquí llegó la luz en la azotea del Patio, desde este momento fue imposible seguir tomando actas. Faltaría información sobre la alfalfa, la convocatoria de los domingos verdes, petición de Perales de guardar temporalmente sus calabazas en nuestro almacén, y la fecha de la siguiente asamblea. Es lo que tiene la naturaleza.., no se puede luchar contra ella sino convivir en ella ; )))
Quien pueda que apunte lo que falta.
