14/09/2010_Actas bah-sm:

Orden del día:

1_Aprobación del acta anterior.

2_Recuento de bolsas

3_Comisiones

4_Aportaciones grupos

5_Varios

6_Resumen. Próxima asamblea y Convocatorias.

1_Se aprueba el acta anterior tras proceder a su lectura.

2_Recuento de bolsas:


_bahpies: 5bolsas


_rastro: 13,5bolsas

3_Comisiones:


_Económica: Pablo va a presentar un presupuesto para 2011, se proponen para la comisión Nicola de rastro y Cua de bahpies. Se valorará con la comi actual el nº adecuado de personas.


_Festejos: de rastro se proponen Pedro e Isa para la comi, quedaría pendiente una convocatoria por parte de la comisión. Hay que responder al doodle lo antes posible. Mirar cosas para vender y tener en cuenta que se conserva el sello del bah.


_Agrícola: no puede hacerse huerta de invierno en la veguilla por un problema de tiempos (la tierra se trabajó con agroquímicos y necesita recuperarse). Se trataría de pasar el tractor, poner abono verde etc. Con el objetivo de plantar la de verano.

Bahpies quiere darle prioridad absoluta a la veguilla.


La comisión está desbordada y haría falta más gente, sería bueno que alguna de las incorporaciones sea de bahpies, para facilitar/acelerar el contacto grupo-comisión.


Surge la pregunta de si se sigue confiando en la veguilla, pues todo lo que parecían ventajas parece que se va tornando en desventajas... sería necesario conocer el verdadero estado de las tierras, ¿buscamos presupuestos de análisis de agua y tierras?

4_Aportaciones Grupos:


_Asambleas en el patio maravillas para reforzar un posible grupo allí, valorar por los grupos, si es afirmativo tratar de convocar allí la próxima. El contacto serían Ángela y Antonio (se les preguntará haber si lo ven posible).


_Reparto: en rastro creen que debería dejarse un día fijo de reparto, para minimizar las bolsas que se pierdan/estropeen , pero haría falta alguien para hacerlo. Planificar todas las actividades de manera más fija. Para empezar se mandará un calendario de Domingos Verdes.


_Bonos de Apoyo y otros detalles. Se valorará para la fiesta.


_Difusión: a través de otros bah, etc Tiene sentido hacer una comisión pensarlo/valorarlo/etc. Sería bueno contar con alguien que esté quiera contarlo a l@s que estén interesad@s. Pedro se propone para ello.


_Mails: bahpies propone reducir las listas a grupo/general/amigos, dejando en esta última a la gente que ahora no esté en el bah, quedando en los grupos y la general  l@s que estamos ahora.


_Reenganche al bah: de los que estuvieron antes. ¿tratarlo en los grupos o en el bah-general?. Pensarlo y hacer propuestas si se estima oportuno.


_Valorar volver al compromiso sin caducidad, en el que siempre se tiene que ser sustituido y la cuota de entrada de un mes sin recibir.

5_Varios:


_Reuniones de las comisiones: tenerlas antes de la reunión de grupo para que las conclusiones puedan ser valoradas antes de la asamblea general.


_Pablo ha hecho un histórico de actas para llevarlas a todas las asmbleas.

6_


_Domingos Verdes: 19/9 y 3/10


_Asamblea 19/10 (el 12 es fiesta).

Bajar a grupos:


_Asambleas patio maravillas.


_Cosas a vender en la fiesta tratar que sea justo y ecológico.


_Mail (reorganización de listas).


_Compromiso sin caducidad y cuota de entrada.


_Pedir presupuestos para análisis de tierras y aguas. ¿valorar?


_Calendarización y repartos.

