Asamblea Bah SMV

12 de julio de 2011

Asistentes: Alba, Carolina, Marina, Olga y Nekane
1) Aprobación del acta anterior

Tanto en la reunión de Rastro como de Bahpies se había aprobado el acta de la asamblea anterior sin ninguna objeción por lo que se da por aprobada.

2) Recuento de bolsas

Bahpies: En la actualidad cuenta con 10 bolsas y media. En octubre pasarán a ser 9 bolsas debido a la marcha de una bolsa (Miche y Elena) y de media bolsa (Pato y Juan).
Rastro: Ha pasado de16,5 bolsas a 16 ya que media bolsa (Raquel) se ha movido a Bahpies. 
Sigue abierta la posibilidad de creación de nuevos grupos (viable a partir de 5 bolsas): 

·         Rivas (a través de Cua, pero con unas 3 bolsas por ahora)

·         Prospe (Ana Glez y Pilar hablaron de moverlo)

·         Seco (con una escisión desde Rastro)

3) Comisiones

3.1. C. Económica

Se comunica a la asamblea que la situación por el momento es sostenible, contando con que el número de bolsas vaya en aumento. 
3.2. C. Agrícola/Semillero
Se comunica a la asamblea que la planificación lleva parada un mes, dando prioridad a la resolución del conflicto surgido en el grupo de trabajadorxs. 
La Veguilla continúa preparándose, aunque se traslada la incertidumbre de en qué momento movernos allí.

Mecánica: se comunica que se ha decidido llevar la Chipen a que pase la ITV en un taller en Arganda. Esta gestión la asume Antonio. 

3.3. C. Festejos

La comisión de festejos sigue en pie. Se propone como fecha de la fiesta: finales de septiembre, principios de octubre.
3.4. C. Difusión

Está un poco parada, pero se va a retomar.
3.5. C. Plenario (temporal)

Se enviará un informe con las conclusiones del pre-plenario celebrado el pasado 2 de julio. 
Se recuerda que la Comisión está abierta a todxs aquellos que quieran participar y trabajar en la preparación del Plenario que tendrá lugar a la vuelta del verano.

3.6. C. Resolución de conflictos (temporal)

La Comisión informa que se está trabajando en el arbitraje como vía de solución y que habrá una reunión el miércoles 13 con lxs trabajadorxs.
4) Aportaciones de grupos
4.1. Se plantea la duda de qué procedimiento seguir en el caso de encontrarnos ante un abandono continuado de bolsas. Se habla de seguir como hasta ahora: que cada grupo gestione su situación. Y en el caso de encontrarnos ante una situación insostenible para la cooperativa, abrir de nuevo el debate para buscar una solución conjunta.

4.2. Se plantea el tema del uso privado de la Chipen. Hay acuerdo en que no debe alargarse más su uso privado. Se prevé que antes de que finalice el mes esta situación termine, ya que Antonio ya tendrá arreglada su furgoneta.
4.3. Se propone crear una nueva Comisión temporal: “Caja de resistencia/Gestión de contratos”:

- Ante la situación de que la caja de resistencia no tiene forma y de que no hay acuerdo entre lxs trabajadorxs respecto a cuánto y cómo cotizar, se ve necesaria la creación de esta comisión para que trabaje en informarse y aportar soluciones que posteriormente serían debatidas en los grupos.
- Interesadxs en participar contacten con Nicola, Belén y/o Guille.

- Se informa de que hay previstos varios cursos para formarse en gestión de contratos para aquellxs que puedan estar interesadxs: uno previsto para el 20 de julio impartido por la Seguridad Social de 10 a 14h. Si no se puede asistir a este habrá más posibilidades de formación más adelante para los que estén interesadxs en formar parte de la comisión. 
4.4. Se expone la importancia de que contestemos siempre al “doodle”, incluso en el caso de tener dudas.

5) Próximas convocatorias

- DV: 24 de julio

- Asamblea general: 13 de septiembre. Convoca y modera Bahpies y toma actas Rastro.

