ACTA DE LA ASAMBLEA BAH-SMV


14-DICIEMBRE-2004

Asisten: Seco-Vallecas, Barraca, Jarapatata, Rastro, Universidad y GT.

Ausentes: BAH-Pies y Villaverde.

Modera: Universidad.

Acta: Jarapatata.

Orden del día

1. Informe económico.

2. Informe agrícola.

3. Plenario.

4. Comisión del Plenario.

5. Bonos.

6. A groso modo.

7. BAH!-Perales.

8. Convocatorias.

9. Domingo Verde.

10. 6 de Enero.

11. Camisetas.

12. 5º Aniversario.

13. Barraca.

14. Guía de Consumo.

15. Petición de bolsas.

1.- INFORME ECONÓMICO

Este mes ha habido algunos gastos extras pese a ello ha habido un saldo positivo de 289,64 euros.

Por otro lado desde el grupo encargado de la contabilidad se informa que el grupo BAH-Pies, ausente en esta asamblea, siguen ingresando cuotas de 35 euros, cuando desde hace meses la asamblea subió la cuota de la unidad de consumo a 40 euros. Además hacen el ingreso de forma fraccionada cuando también la asamblea dijo en su momento que los pagos hechos a través de transferencias bancarias se harían en un pago único. Por todo ello se contactará con ellos. 

Algunos grupos acumulan deudas de bolsas de consumo no pagadas de meses anteriores.

2.- INFORME AGRÍCOLA

Labores de abonado con abonos verdes en la huerta de verano. 2800 m2 con abonos verdes (cereales y leguminosas, que se siegan y se incorporan al suelo como centeno, beza o cebada).

Se han acabado las patatas.

Se han detectado algunos problemas en la huerta. Las escarolas de las tierras de Tarai han sufrido un ataque de babosas que ha sido atajado mediante la aplicación de infusión de ajenjo y café, lo que ha dado buen resultado.

Las plantaciones de hoja: acelgas, lechugas, escarola que llegarán al final del invierno no se sabe por qué pero están saliendo muy pequeñas. 

 Las ovejas del vecino se han comido algunos romanescus. 

3.- PLENARIO
La Comisión de Plenario compuesta por un miembro de cada grupo deberá ponerse en contacto con Dani del GT (665847138). Se adelantaron los nombres de las personas cuyos grupos estaban presentes: Marta-Universidad, Elsa-Barraca, Cesar-Jarapatata, Nacho-Vallecas. 

Se calcula con realizarlo en Febrero.

4.- COMISIÓN DE VIABILIDAD

Ya han empezado a reunirse. Su primera conclusión es que la viabilidad va más allá de lo estrictamente económico. La participación es un elemento muy importante en este proyecto. No basta con alcanzar una viabilidad económica. Por ello se hace imprescindible que comiencen a funcionar las comisiones de Plenario y la comisión CEPO. Por otro lado si se elabora algún documento previo desde cualquier otra comisión o grupo pues serviría para que las comisiones no comiencen su trabajo desde cero. 

La idea de las listas de correo ha servido para descentralizar la comunicación entre grupos. 

Se aclara la diferencia entre las dos comisiones citadas. Mientras que la CEPO (Comisión de Estudios y Proyectos de Organización) elabora propuestas de organización, difusión, ideario político, etc a medio y largo plazo, la Comisión de Plenario sólo va a trabajar para el próximo plenario, es decir a corto plazo. 

5.- BONOS

Se ha conseguido que un compañero de Traficantes de Sueños nos consiga imprimir los bonos en cartón. Por tratarse de un favor no se sabe cuándo estarán listos. 

Hay dos tipos de diseño, con dos valores posibles: 10 euros y precio libre. Todos a blanco y negro.

Cuando estén hechos de distribuirán entre los Grupos de Consumo, y aquellos grupos que vean que pueden vender más de los que han recibido solicitarían más bonos a quien los tenga en ese momento.

6.- A GROSO MODO

El pasado día 17 de Noviembre tuvieron una reunión

En dicha reunión se llegó a algunos desencuentros como que Los Apisquillos por funcionar de una manera diferente, más orientada al mercado abierto que a grupos de consumo, salen en principio de la negociación de cooperativa de segundo grado.

Juanjo propone mantener un trato diferente con cada cooperativa.

Se decide crear una propuesta para el próximo año trabajando los siguientes criterios:

· Perspectiva de futuro a largo plazo.

· Participación equitativa de las cooperativas en gestión, y economía.

· Esta propuesta deberá ser aprobada por todas las cooperativas asambleas participantes.

La división del trabajo de la propuesta será:

· Apartado político: BAH!-SMV

· Apartado económico: BAH!-Perales

· Apartado agrícola: BAH!-SMV y BAH!-Perales

En este caso serán los respectivos Grupos de Trabajo los que elaboren las propuestas y los que entre ellos formen el anteproyecto que en caso de ser aceptado pasará a las asambleas de cada cooperativa. Es un trabajo programado para el año que viene y dada la situación se espera que salga una propuesta sólida.

La problemática con los garbanzos. Para que sean ecológicos necesitan estar en rotación con cereales. Dar salida a una gran cantidad de cereales es ahora mismo una preocupación. La cooperación con una cooperativa ganadera sería la solución. Por otro lado Eco-Pan no consumiría más que una hectárea de trigo. 

El próximo 22 de Diciembre habrá una reunión y en Enero se comentarán los resultados. 

Las tierras de los garbanzos se están roturando y en mes y medio se sembrarán unas seis hectáreas. 

La Legona puede que entre como cooperativa en el consumo de garbanzos. También funciona con grupos de consumo solo que en un entorno más rural. 

Los gastos serán cubiertos en un 48% por las tres o cuatro cooperativas en función de las bolsas.

El BAH!-SMV lleva 5 pagos de retraso de la asignación ya que el ciclo del garbanzo empieza en Julio (cuando se empieza a pagar), lo que implica una deuda de unos 600 euros. 

Juanjo hará informes de siembra y cosecha, así como algún informe extra en caso de problemas.

7.- PERALES
Se accede a enviarles también las actas. Ellos han dado el visto bueno a enviarnos las suyas. Valoramos este gesto como medida de intercambio de experiencias que favorecerá la comunicación para futuras colaboraciones. El objetivo es favorecer el trabajo conjunto.

En cuanto a las redes Plataforma Rural, REAS y Red de Semillas se aplaza nuestra incorporación. Dani del GT está asistiendo a algunas reuniones a título individual. Darle el respaldo del BAH! implicaría que el BAH! fuera elemento impulsor de la red. 

Algunos miembros de la asamblea habían recopilado información sobre las distintas redes y circulará por todos los grupos. 

De momento se apuesta más por coordinarse con BAH!-Perales. Sobretodo para cuestiones como economía, legalización y participación. 

8.- CONVOCATORIAS

· Xarxa ecológica. El programa está colgado en la red: Baina Xarxa Cataluña. El contacto para interesados es José Ángel (de BAH!-Perales): 626392888. De momento sube un coche.

· Charla el jueves 20 en una asociación vegetariana naturalista. No se trata de presentar el proyecto sino de hablar de la relación del BAH! con la biodiversidad del entrono. En principio va a asistir Juan GT. Si hay algún consumidor interesado que se ponga en contacto a través del teléfono de la cooperativa.

· Barraca. Circo-Cabaret. Viernes 17 a partir de las 20h. 

· Revista Anexos de la Unión de Cooperativas de Trabajo Asociado UNTA. Luis-Universidad escribirá un artículo comentando el proyecto.

· Periódico Diagonal. Eric-Jarapatata escribirá un artículo comentando el proyecto.

· Corto de ACSUR-Las Segovianas. Está ya en preparación, ya hay gente interesada como dos chicas de Surco a Surco.. En el vídeo se piensa filmar fragmentos de un Domingo Verde, una Asamblea y una reunión de grupo (para lo que se pedirá colaboración con un grupo de consumo). Se comenta a modo orientativo lo que se sabe de tal ONG-D.

9.- DOMINGO VERDE

El Domingo 19 se hará si hay gente. La otra posibilidad era colaborar con las labores del BAH!-Perales.

10.- REYES MAGOS

Con motivo de la festividad por todos esperada el primer reparto de Enero se hará el Viernes 7.

11.- CAMISETAS

Se hacen sugerencias sobre la próxima “hornada“ de camisetas:

Nada de grises ni blancos, mejorar la calidad, bajar las tallas, cambiar el logo Ecología Anticapitalista por Agroecología Anticapitalista.

La Jarapatata encargada de las camisetas se encargará de organizar un concurso para elegir el nuevo logo. En breve se difundirán las bases de dicho concurso (modo de envío, formatos, jurado, premios, fechas...) 

12.- ANIVERSARIO

Viernes 18 Marzo

Se presentan problemas para conseguir un local. La Barraca sólo acepta actividades “acústicas” por problemas con los vecinos. 

Se plantea pedir espacios públicos y centros sociales para el evento. 

Lugares como la Universidad Autónoma sólo son accesibles de día. 

Centros como La Barraca o La Jarapa podrían albergar actividades tranquilas como unas charlas o una cena. 

Visto que cada local es apto para una cosa distinta y que apetece hacer un poco de todo se decide hacer una “semana de aniversario” con varias actividades de todo tipo, informativas y lúdicas, para lo cual será necesario reactivar la Comisión de Festejos. 

13.-BARRACA

La Barraca plantea la necesidad de que algún responsable del BAH-SMV acuda a sus asambleas. El BAH debería estar implicado como grupo que funciona en ella. Asumir la responsabilidad que ello implica colaborando. 

De momento el enlace Barraca-BAH queda pendiente del Grupo de Consumo Barraca.

14.- GUÍA CONSUMO 2005

Se está creando una Guía de Consumo Responsable de la Comunidad de Madrid. 

El próximo 20 de Enero ECOE se reúne e invita a la participación. Se buscan apoyos individuales y de colectivos, tanto para figurar en la guía como para recabar información. 

¿El BAH! quiere figurar en dicha guía? Se decide que cuando se reciba la propuesta se comentará entre los grupos y en la asamblea.

15.- PETICIÓN DE BOLSAS

Falta una Unidad de Consumo por cubrir. En principio iría para Barraca, y si no para Universidad.

Rastro tiene problemas de coordinación interna. En su última reunión se plantearon entre otras soluciones o mantenerse las siete bolsas con el compromiso de algunos, lo que no excluye entrada de gente nueva, o la segregación del grupo entero entrando algunos en otros grupos de consumo. 

Respecto a las bolsas de los últimos repartos hubo felicitaciones. Ante el comentario del tamaño de los ajos se pidió al GT que no retirara los ajos pequeños ya que siempre se les puede encontrar una utilidad. 

FIN DE LA REUNIÓN

Próxima Asamblea será el Martes 11 de Enero

