Asamblea General de Grupos BAH! San Martín. 14-febrero-2006. La Barraka (Acta)
Asistentes
Gt; BahPies; Barraka; Jarapatata; Malasaña; Rastro; Vallecas; Villaverde

Informe agrícola

Llegará por correo, pero como resumen: En el Tarai se acaba el invierno; a punto de estercolar; plantando habas; goteo entrará en abril; espinacas con enfermedad desconocida (bajará la producción); en Chinchón empieza el verano.

Otros:

· Se está creando red de acopio conjunto (BAH!s y SAS)

· Se estás empezando c con un vivero ecológico para plantel
· Se está perfilando una producción de semillas ecológicas

Informa económico

Lo está desarrollando Mathieu. Nos llegará por mail.

Las papeletas navideñas meterán unos 500 €. Faltan por pagar: Universidad; Malasaña; Juanillo

ESTÁ FLOJEANDO LA APORTACIÓN COLECTIVA. Hay que hacerla para septiembre por lo que conviene ponerse las pilas (serán unos 2500-3000 €).

Marta propone la creación, por fin, de una Comisión de festejos. Contacto (616339393). Convendría montar algo (fiesta) de cara a la primavera.

Jarapatata (de nuevo) se ofrece para empezar a mover merchandising del BAH! San Martín (camisetas, bolsas de verdura logotipadas, mecheros…)

Conclusión ¡HAY QUE PONERSE EN SERIO CON LA APORTACIÓN COLECTIVA!

Bonos de préstamo
Se propone el lanzamiento de un nuevo sistema de bonos de préstamo con el objetivo de poder comprar una nueva fregoneta que venga a sustituir al cacharro actual que se encuentra viejo y cansado. Se estiman 4000 €. Cada consumidor puede prestar una cantidad que se iría devolviendo entre octubre y marzo. El funcionamiento puede ser préstamo por grupos o por personas. Se proponen bonos de 10 euros.
Recogida de dinero: a mitad de mayo. 

Conviene hacer un esfuerzo de unos 200-300 euros por grupo. Pensad que se devolverá y no deja de ser como el pago adelantado de un mes. 

Tarea: discutir en los grupos la mejor manera de hacerlo fácil y eficiente

Seguro

Un seguro para casos extremos de muerte!, invalidez permanente o pagos médicos, se ha empezado a pagar por el GT (16 € /mes). Cubre a los 4 trabajadores. El BAH! los asume desde la primera cuota en espera de mejorar.
Comisión de ideario

Tres cooperativistas de Jarapatata (again) han hecho ya la primera reunión de la comisión. Se trata de poner en orden las ideas comunes que hacen que gentes tan distintas trabajemos en un proyecto colectivo. Contacto Juan (651122219)
Lista de correo
Jorge (651552973) se va a encargar de momento de gestionarlo (¡olé!). Para cualquier consulta, diríjanse al teléfono o a su correo (trozo@makusov.net)

Es necesario buscar criterios de qué es conveniente y qué no enviar a la lista para conseguir optimizar su funcionalidad sin perder también su carácter informativo de diversas cosas que puedan interesar. Se plantea que el objetivo de la lista debe entrar en el debate del ideario. Se plantea también, la posibilidad de establecer un código que diferencie los correos urgentes que requieran acción por parte de los lectores, de los meramente informativos.

Información necesaria: todo lo que se envíe a la lista puede ser visto por cualquier mortal desde cualquier net café. Por tanto no existe privacidad ni interna ni externa al BAH!

Comisión mecánica
Sofía (646 371 262) ha decidido meterse en la comisión de mecánica. Si alguien está interesado se ponga en contacto con ella, consiste en llevar la cuenta de las revisiones y alguna cosilla más. Esta comisión hará las delicias de los amantes del motor.

Comisión de viabilidad

¡Por fin! La comisión de viabilidad y actualmente también de economía deja de ser unipersonal (Mathieu). Se ha metido más gente y aún hará falta más ya que la consecución de un proyecto viable es indispensable para que esta cooperativa, tan querida por todos, dure y dure…

Se van a reunir y realizarán un informe económico.

Comisión de ¿charlistas? 

Que no de charlatanes. Se busca gente con facilidad de palabra o ganas de contar al mundo quiénes somos, de  donde venimos y adonde vamos. Su misión sería preparar unos mínimos generales consensuados para acudir a algunas de las miles de charlas, eventos, congresos y copetines a los que nos invitan. Actualmente acuden las gentes de GT y muchas veces ni tan siquiera. Se considera importante que para una labor tan importante para este proyecto como es la difusión, haya gente también de los grupos de consumo.

Tarea: comentarlo entre los grupos.

Puesta al día de bolsas
Todos los grupos se quedan como están. Hay que coger 6 bolsas nuevas. Malasaña podría aceptar una bolsa que sería en un principio ocupada por Marta, una chica que vino a al asamblea. La otra opción es abrir un nuevo grupo. Hay dos posibles candidatos. Marta (GT) se pondrá en contacto con ello. Vallecas tiene lista de espera de unas 10 personas.

Frutales

Si queremos fruta, tenemos que arrimar el hombro. Nos han cedido unas tierras con frutales para su libre explotación. De momento BAH! Perales se ha lanzado. Si en San Martín queremos, tenemos que echar un cable algún fin de semana con podas y demás labores. Contacto en Perales: Dani (Cogí mal el número, sorry)
Puchero

Día 30 fue la reunión de Puchero. Se recuerda que todos los grupos que consuman del puchero tienen que enviar a un emisario a la asamblea pucheril. Hay que pagar el transporte al BAH! Se ha calculado 0.45 € por mes y por pan. De modo que cada panero tiene que aflojar 1.35€ por el trimestre en el próximo pago
Tarea: La próxima será el 24 de abril.

Guía de consumo

Estamos de acuerdo en aparecer como BAH! en la guía. Cada grupo que no haya rellenado el cuestionario y quiera ha de hacerlo para ya.

Análisis de agua
Se está valorando cómo hacerlo. Se propuso buscar cooperativas que lo hacen de gratix. 
FECHAS
Domingo verde: 12 de marzo

Asamblea de grupos: 14 de marzo

Salud agrocompas!
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