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COEXTRA: Proyecto europeo de coexistencia y trazabilidad de cultivos transgénicos

La Comisión Europea ha impulsado la creación del programa europeo COEXTRA, dedicado a asegurar la convivencia de los cultivos transgénicos con el resto, y fomentar la toma de medidas para identificar cada producto desde su origen hasta su destino final (trazabilidad). El objetivo final de este proyecto es reforzar la confianza de los consumidores en el etiquetado de los artículos de la Unión Europea, abrir un debate de base científica e impulsar la competitividad de los países comunitarios en esta materia. 

El programa COEXTRA busca, entre otros propósitos, desarrollar herramientas y metodologías comprensibles que apoyen la coexistencia de los cultivos modificados y no modificados genéticamente, examinar los materiales y productos creados a partir de esta nueva tecnología, así como las cadenas alimentarias, y anticiparse a una expansión futura de los transgénicos. Asimismo, se ocupa de estudiar métodos biológicos y proporciona herramientas y medios para mejorar la coexistencia. 

De forma paralela, este programa de la Unión Europea diseña e integra herramientas de detección de modificación genética, desarrolla planes de muestreo y elabora técnicas para detectar la presencia de transgénicos no aprobados en los productos comunitarios. COEXTRA cuenta con una página web (www.coextra.org), de la que se ocupa un grupo de periodistas científicos independientes, que forman parte del consejo editorial de la página y que están volcados en la tarea de explicar al público general en qué consiste este proyecto europeo. 

Los resultados alcanzados por COEXTRA contribuirán a reforzar la confianza de los consumidores en sus reivindicaciones de etiquetado de los productos. Este programa impulsará la competitividad europea, ya que mostrará a los empresarios las peticiones de los consumidores. Además, las conclusiones obtenidas por COEXTRA serán propuestas para ser estandarizadas en el territorio de la Unión. 

En este consorcio científico participan, entre otros, el Centro Común de Investigación (JRC) de la Comisión Europea, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), el Centro de Investigación en Economía y Desarrollo Agroalimentarios (CREDA) y el Instituto del Vegetal-Arvalis de Francia, además de entidades procedentes de Alemania, Reino Unido, Suiza, Noruega, Bélgica, Países Bajos, Italia y Argentina. 

Según se refleja en la página web de COEXTRA, existe un esfuerzo mundial para armonizar las políticas de fronteras en cuanto a la comercialización de 

organismos modificados genéticamente (OMG). Un buen ejemplo de esto es el Protocolo de Seguridad de Cartagena, en el que se describen los tratamientos que se deben llevar a cabo en relación con los productos agrícolas, y se acompañarán de la documentación relacionada con la situación de los transgénicos para el año 2012.

COEXTRA asegura que todos los métodos y herramientas que son estudiados y desarrollados están asegurados, no sólo desde el punto de vista técnico, sino también en los aspectos económicos y legales. Asimismo, para promover la armonización de las prácticas de coexistencia y de la trazabilidad alrededor del mundo, se han hecho encuestas acerca de los regímenes y prácticas relacionadas con los OMG que existen en Europa y en otros continentes. 

Más información:
Programa COEXTRA: www.coextra.org 

Correo electrónico: info@coextra.eu
Contacto:

Fundación Antama

Teléfono: 91-638-98-13

Correo electrónico: antama@fundacion-antama.org
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