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1. INTRODUCCIÓN

Este documento se ha realizado para evaluar las necesidades económicas y de organización que supondría la cotización del GT a la Seguridad Social. Esta opción se plantea como una forma de obtener tipos de protección que aún desde el BAH! no podemos asumir, tales como la cobertura a las bajas de larga duración (enfermedad común, enfermedad profesional, accidente laboral, maternidad/paternidad y riesgo durante el embarazo). 

Se habla sobre todo de la preocupación en caso de accidente grave o incapacidad a medio-largo plazo (accidente de tráfico mientras se realiza un reparto, por ejemplo), puesto que no tenemos un protocolo de actuación, ni sabemos hasta qué punto podemos dar cobertura a ese tipo de situación. También se plantea el hecho de que en situaciones graves relacionadas con la salud se utilizaría la Seguridad Social pero sin embargo ahora mismo lxs trabajadorxs no están cotizando, así que nos estaríamos aprovechando del 'sistema', sin colaborar...(incoherencia?)

En cualquier caso, aunque ahora no podamos afrontar el gasto de la Seguridad Social, es necesario abrir el debate y plantearnos cómo actuar en estos casos (de momento no se tratará en este documento).

Por otro lado, no olvidamos e incluso animamos la opción a medio plazo de constituir una comisión que siga desarrollando propuestas para un Modelo de Autogestión de la Seguridad y la Salud.

Para recoger la mayor parte de la información hemos utilizado un documento que realizó el BAH!-Perales, adaptándolo a nuestra cooperativa y con las correcciones necesarias. El documento de BAH!-Perales se hizo utilizando información obtenida de una cooperativa, ADEIA, que ofrece asesoría legal a cooperativas (también llevan la gestión a los Apisquillos). También obtuvieron información de la gestoría AESCO, de la Tesorería de la Seguridad Social y de gente cercana al BAH que lleva temas de Derecho Laboral.

2. LEGALIZACIÓN DEL BAH!-SMV

Como condición a la cotización de lxs trabajadorxs en la Seguridad Social el BAH! tiene que tener una personalidad jurídica. Existen varias formas de legalización, es decir, varios tipos de personalidad jurídica: cooperativa, fundación y asociación. 

La fórmula utilizada por el BAH-Perales para tener entidad legal es la de asociación (Asociación para la Promoción de la Agroecología) y las actividades que realiza (según sus Estatutos), son las siguientes:

1_Investigación y experimentación de técnicas agroecológicas.

2_Difusión (cursos, publicaciones, talleres...)

3_Estudio de la agroecología dentro del contexto general de la agricultura: las políticas agrarias europeas, el medio rural, los ecosistemas naturales, etc

El BAH!-SMV podría optar por alguna de las otras figuras, pero por diferentes razones, la asociación es la recomedada, principalmente por conllevar menor gasto y complejidad de su formación y funcionamiento. 

De todas formas, la legalización pueder ser una medida previa a la alta en la seguridad y debe ser aprobada por la asamblea, tras un amplio debate.

3. TIPO DE RÉGIMEN DE LA SEGURIDAD SOCIAL

Una vez constituida la asociación (u otra forma legal que se elija), el siguiente paso sería saber en qué  Régimen queremos que lxs trabajadorxs se den de alta. 

Dependiendo del régimen que elijamos variará el tipo de cotización (el dinero que paguen tanto trabajadoras/es como empresa a la Seguridad Social, pero que en nuestro caso asumiríamos colectivamente, no a costa de las asignaciones del GT) 

Asimismo, podrá reflejar de forma más o menos real el trabajo del GT por el cuál se cotiza. Aunque cualquiera de estas clasificaciones no representa fielmente la actividad que hace el GT, ya que devienen de acotaciones de la realidad para designar sujetos beneficiarios de prestaciones limitados por unas características fijas que se asignan al grupo de cotización. 

También el Régimen que elijamos dependerá del tipo de personalidad jurídica que tengamos, así como del tipo de actividad que de cara a la Administración hemos registrado que realizamos.

La totalidad de opciones que existen son:

Régimen de Autónomas/os:

En este caso cada unx de lxs trabajadorxs tendría una personalidad jurídica. Algunos de los beneficios no quedan cubiertos, pero se paga menos. Lxs trabajadorxs tendrían que darse de alta con algún trabajo específico que puede ser complicado justificar tal y como está organizado el BAH! 

Régimen Especial Agrario:

Este Régimen sería el que “más se ajusta” al trabajo real de lxs trabajadorxs. Aún así, se considera que no es factible acogerse a este Régimen porque para darse de alta en este régimen es necesario cumplir una serie de requisitos:

· Que aparezca como actividad la labor/producción agrícola en los estatutos de la figura con que se legalize la cooperativa.

· Tener un contrato de arrendamiento de las tierras.

· Que se pague por todas las tierras el IBI Rural (Impuesto de Bienes Inmuebles Rústicos), y de esta forma se consideraría a las tierras como explotación agrícola. De otra manera, si lo que paga la propiedad es el IBI urbano se considera a las tierras como huertas y no se podría cotizar en este Régimen. Además el pago y seguimiento depende de la propiedad de las tierras. 

· Al no vender excedente agrícola por ser todos los productos para el autoconsumo, esta opción no es aconsejable desde el punto de vista fiscal. 

Por lo tanto, consideramos que no es la opción más adecuada, principalmente porque supone un mayor control por parte de Hacienda y la Seguridad Social de nuestra actividad, al ser considerada explotación agrícola. 

Además, en el Régimen Especial Agrario se cotiza una cuota fija, independientemente de ser media jornada o completa. 

Régimen General de la Seguridad Social:

Este parece el régimen más adecuado.

En el informe que realizó ADEIA rse recomendó al BAH Perales dar de alta a lxs trabajadorxs como Monitoras/es de Educación no Reglada en el Régimen General de la Seguridad Social. Consideraron esta opción porque se ajusta más al tipo de actividad registrada en los Estatutos de la “Asociación”, ya que no creyeron que fuese buena idea replantearse otro tipo de personalidad jurídica o cambiar los Estatutos. Asimismo es más sencillo, ya que el justificar que tenemos una “explotación agrícola” supone un mayor control de nuestra actividad y del BAH en general, así como un mayor número de deberes de cara a la Administración.

4. OPCIONES PARA LA CONTRATACIÓN

4.1. Modalidades

Según el informe que elabora ADEIA para el BAH de Perales, deducimos los pagos a la Seguridad Social por todxs lxs trabajadorxs (1 mujer y 4 hombres) durante 12 meses en el Régimen General. 

Distinguimos entre el coste que suponen para el BAH! las cotizaciones con bonificación y sin ella. Las bonificaciones son deducciones en la cuota por las que podemos optar y están relacionadas con: el sexo, la edad de el/la trabajador/a, la antigüedad en el INEM (6 meses-1año) y en función del tipo de contrato.

Opciones para obtener bonificación:

-Hacer contrato indefinido a mujer, menor de 45 años.

-Hacer contrato de duración determinada que pase al año a ser indefinido a hombre.

En el cálculo de costes para la cooperativa, mostraremos las siguientes opciones a elegir:

A_Jornada Completa

· A01_ Mujer con bonificación- Hombre sin bonificación
:

· Mujer menor de 45 años, 12 meses en el Régimen General, con bonificación (contrato indefinido), jornada completa: 

· Hombre, 12 meses en el Régimen General, sin bonificación (contrato de duración determinada), jornada completa.

En el GT son 1mujer y 4hombres, por lo tanto el coste total sería:

Mujer
  3.057 Euros/año
            254, 75 Euros/mes

Hombre
  3.695,04 Euros/año
            307,92 Euros/mes

Hombre
  3.695,04 Euros/año
            307,92 Euros/mes

Hombre
  3.695,04 Euros/año              307,92 Euros/mes

Hombre
  3.695,04 Euros/año
            307,92 Euros/mes

TOTAL     17.837,16 Euros/año         1.486,43 Euros/mes

Para dar de alta a las/os 5 trabajadoras/es tenemos que afrontar un pago adicional de 1.486,43 Euros/mes

· A02_ Mujer sin bonificación- Hombre sin bonificación:

· Mujer menor de 45 años, 12 meses en el Régimen General, sin bonificación (contrato de  duración determinada), jornada completa.

· Hombre, 12 meses en el Régimen General, sin bonificación (contrato de duración determinada), jornada completa.

En este caso la variación sería que el coste de cotización de una mujer sería:

Mujer
  3.695,04 Euros/año 
307,92 Euros/mes

Se cotizaría lo mismo por todxs lxs trabajadorxs, por lo que el coste total sería: 

TOTAL    18.475,2 Euros/año


1.539,6 Euros/mes


  (3.695,04 x 5)



     (307,92 x 5)

Para dar de alta a todxs lxs trabajadorxs sin bonificación, tendríamos que afrontar un pago adicional de 1.539,6 Euros/mes

Si finalmente optáramos por pasar a contratar a los hombres después de un año con un contrato indefinido, después de esta fecha tendríamos bonificación. Por lo tanto el coste si tanto por hombre como por mujer se recibe bonificación sería: TOTAL 
15.924 Euros/año
1.327 Euros/mes

El Régimen Especial Agrario sería un poco más barato: Un total de 1.221 Euros/mes (264,38 Euros/mes fijos por cada trabajadora/r, pero el inconveniente es que sería una cuota fija que no variaría aunque contratáramos a lxs trabajadorxs media jornada)

El inconveniente de cualquiera de estas opciones es que un contrato a Jornada Completa según el Convenio de Monitoras/es de Educación no Reglada tiene la exigencia de un salario mínimo de 846,82 Euros/mes brutos (y que supera la cuantía que reciben en asignaciones las/os trabajadoras/es, ya que el total neto sería de 765,26 Euros/mes). Además si consideramos contratar a Jornada Completa con asignaciones estaríamos por debajo del convenio. 

B_Jornada a Tiempo Parcial (Media Jornada)

Supondría cotizar a la Seguridad Social solamente por medias jornadas de trabajo aunque las asignaciones del GT se mantendrían en la asignación acordada (de momento, por encima de 633 euros/mes).

Formalmente las “asignaciones” serían: 473  Euros/mes Brutos; 449,04 Euros/ mes Netos

En cuanto a la cotización (sería más barata):

B01_ Mujer con bonificación- Hombre sin bonificación:

Mujer

1.535,4 Euros/año        127,95 Euros/mes

Hombre
1855,8 Euros/año
   154,65 Euros/mes

Hombre
1855,8 Euros/año
   154,65 Euros/mes

Hombre
1855,8 Euros/año
   154,65 Euros/mes

Hombre
1855,8 Euros/año
   154,65 Euros/mes

TOTAL
           8.958,6 Euros/año       746,55 Euros/mes

Para dar de alta a lxs 5 trabajadorxs a media jornada tenemos que afrontar un pago adicional de 746,55 Euros/mes

B02_ Mujer sin bonificación- Hombre sin bonificación:

Se cotizaría lo mismo por todas/os las/os trabajadoras/es, por lo que el coste total sería: 

TOTAL
           9.279 Euros/año 
    773,25 Euros/mes

Asimismo, si alcanzáramos a obtener bonificación tanto por hombres como por mujeres contratadas el total a pagar sería:

TOTAL 
7677 Euros/año            639,75 Euros/mes

4.2. Análisis de viabilidad

4.2.1. Situación Económica del BAH

Tal y como refleja el informe de la Comisión Económica:

Posibles cuentas de un mes ‘tipo’ del 2006:

Entradas:
92 Cuotas:
92 x €42 =
3906







Acciones colectivas

70



TOTAL:
3846







Salidas:
Asignaciones:
4.5 x €600 =
2700


Aportaciones a fondos

220


Devolución GAP

390


Gasto medio mensual

930



TOTAL:
4240







Excedente de caja cada mes (entradas – salidas):
-394

Con respecto a estas cifras, hay que tener en cuenta que:

1. Están incluidos los ingresos de las acciones colectivas que hacen los grupos como entrada media de 70 euros mensuales, anque en realidad no se trata de entradas fijas regulares a lo largo del año.

4.2.2. Modos de Fianciación

Una de las propuestas para facilitar la viabilidad sería cotizar a la Seguridad Social solamente por medias jornadas de trabajo aunque las asignaciones del GT se mantuvieran en >600 Euros.

El coste de esta opción es de €773,25/mes  (como máximo: ambos, hombre y mujer sin bonificación).

Como se ha dicho en otras ocasiones, tenemos varias maneras de aumentar los ingresos (sin incluir las alternativas planteadas en el plenario):

 1.  Acciones Colectivas. 

Se trata de aportaciones puntuales y muy variables. Parece que habría que revisar este sistema de aportaciones:

-compromiso de los grupos

-necesidad de nuevas acitividades, si es posible que generen ingresos de forma más regular.

2. Aumentar número de bolsas 

Se trata de un modo de financiación regular y fijo cada mes. Se trataría por lo menos a corto plazo de aumentar el número de bolsas sin aumentar la producción, de modo qe cada bolsa recibiría menos cantidad de verdura. A medio plazo, sin embargo, podemos intentar ver si es posible el aumento de la producción con la inversión en los medios técnicos (riego por goteo, tractor...)

3. Subir cuota

Parece difícl después del tiempo y esfuerzo que supuso la última decisión de subir la cuota 2 euros, pero entendemos que necesaria. Proponems subida de al menos 3 euros, para ajustar la cuota a un número 'redondo', 45 euros y facilitar el pago.

El mecanismo de funcionamiento de las tablas es muy parecido al que utilizamos en el plenario, y es muy útil a la hora de entender que una pequeña variación tanto en el número de bolsas como en la cuota suponen incrementos enormes en el total de ingresos. Cabe la posibiidad de tantear diferentes formas de financación (exclusivamente con uno de los tres mecanismos, o coordinándolos, complementando aumento de bolsas con subida de cuotas y con aportaciones colectivas).

Vías de financiación disponibles 

 Limitarnos a una sola de estas vía supone lo siguiente:


1. Exclusivamente subiendo la cuota: habría que subir la cuota a €50/mes, es decir un aumento de 8 euros.

2. Exclusivamente aumentando el número de bolsas: harían falta 18 bolsas más al mes.

3. Exclusivamente una acción colectiva: habría que ingresar €8.958,60/año.

Para combinar estas tres vías de financiación, usar las dos tablas siguientes.

Primero, en la Tabla 1, elegir el nivel de ingresos deseado a través de la acción colectiva y ver cuanto queda por financiar. Luego buscar esta segunda cantidad en el cuerpo de la Tabla 2 para ver como se puede conseguir combinando cuotas y bolsas.


Ingresos de la Acción Colectiva:
Falta por Financiar:

100%
 8.958,60 €
(€746.55/mes)
€0

80%
 7.166,88 €
(€597.24/mes)
€149.31/mes

60%
  5.375,16 €
(€447.93/mes)
€298.62/mes

40%
3.583,44 €
(€293.62/mes)
€447.93/mes

20%
1.791,72 €
€149.31/mes)
€597.24/mes

           Tabla 1: Cantidad a Financiar a través de Acción Colectiva (Jornada parcial)


Cuota:
(0%)
(+2.5%)
(+5%)
(+7.5%)
(+10%)
(+12.5%)
(+15%)

Bolsas:
42
43
44
45
46
47
48

92
0
92
184
276
368
460
552

93
42
135
228
321
414
507
600

94
84
178
272
366
460
554
648

95
126
221
316
411
506
601
696

96
168
264
360
453
552
648
744

97
210
307
404
501
598
695
792

98
252
350
448
546
644
742
840

99
294
393
492
591
690
789
888

100
336
436
536
636
736
836
936

101
378
479
580
681
782
883


102
420
522
624
726
828
930


103
462
565
668
771
874



104
504
608
712
816
902



105
546
651
756
861




106
588
694
800
906




107
630
737
844





108
672
780
888





109
714
823
932





110
756
866






111
798
909






112
840







113
882







114
924







Tabla 2: Financiación mediante Cuotas/Bolsas

5. RELACIÓN DE TAREAS A REALIZAR CON HACIENDA Y TESORERÍA DE LA SEGURIDAD SOCIAL 

En este epígrafe exponemos las diferentes tareas obligatorias puntuales y periódicas que tendríamos que llevar a cabo con la Seguridad Social y también con Hacienda para dar de alta a lxs trabajadorxs. 

5.1. Ámbito Fiscal (Hacienda)

Relación de tareas:

· Alta en Hacienda 

Retomando el ejemplo del BAH-Perales, su asociación tensddría que darse de alta en los siguientes epígrafes:

933.9 Investigaciones agrarias. En este epígrafe entraría la Investigación y experimentación de técnicas agroecológicas, así como el estudio de la agroecología.

933.9 Otras actividades de enseñanza, tales como: idiomas, corte y confección, mecanografía, taquigrafía, preparación de exámenes y oposiciones y similares, N.C.O.P. 

934 Enseñanza fuera del establecimiento permanente.

Tributación en el Impuesto de Sociedades

En caso de asociación, las cuotas de las/os socias/os están exentas de tributación, así como los ingresos procedentes de actividades mercantiles que no excedan de 20.000 euros anuales. Si excedieran dicha cifra, dichos ingresos tributarían al 10% sobre el Resultado Contable. Igualmente hay que mencionar que de los excedentes procedentes de la actividad mercantil, se deben destinar a los fines propios de la Asociación el 70% de dichos excedentes.

Exención del IVA

Se puede solicitar.

· Libro de cuentas (Mensual) 

Seguimiento a través de asientos contables.

· Declaración trimestral del IRPF: Modelo 110 (Trimestral)

Comprarlo en Hacienda, rellenar el documento, entregarlo en Hacienda y pagar dentro de los 20 días siguientes al trimestre natural. 

· Depositar las cuentas anuales en el Registro (Anual)

(el del Ministerio del Interior o el de la Consejería correspondiente de la Comunidad Autónoma de Madrid)

En caso de realizar actividades mercantiles además de depositarlas ante el registro que corresponda también se debe depositar en el Registro Mercantil.

· Resumen anual de retenciones de IRPF. Modelo 190 (Anual)

Completar el documento y entregarlo en Hacienda. Se entrega en la Delegación de la AEAT (Hacienda) correspondiente al domicilio fiscal, entre el 1 y 20 de enero. 

· Entregar al trabajador el certificado de retenciones IRPF (Anual) 

Tiene que reflejar las sumas de las bases imponibles (los devengos) + las sumas de las deducciones (o retenciones de las personas físicas)

· Declaración anual del IVA. Modelo 3.90 (Anual) y Presentar facturas de retención de IVA. Modelo 3.47  (si no conseguimos la exención)

5.2. Ámbito Laboral (Tesorería de la Seguridad Social)

Una vez hechas las tramitaciones de Hacienda (alta en algún epígrafe de actividad), los pasos a seguir son los siguientes:

· A continuación solicitar la Cuenta de Cotización de la Asociación en la Seguridad Social y en ese mismo momento solicitar el Alta de los trabajadores.

· En los 10 días siguientes a la solicitud del alta, registrar sus contratos de trabajo en el INEM.

· Redacción de nóminas (Mensual)

Aplicar los conceptos y bases de cotización existentes y hacer los cálculos.

Estar pendientes de los cambios en las bases de cotización.

Firmar por las dos partes y sellar la nómina; entregársela a l@s trabajador@s. 

· Pago mensual de los seguros sociales (Mensual) 

Se ha de pagar cada mes tras el cálculo de las nóminas  (a mes vencido). Modelo TC1 uno por cada trabajador/a.

Otro tipo de obligaciones que son las de apertura de centro de trabajo, presentación del libro de visitas, cobertura de los temas de prevención de riesgos laborales y vigilancia de la salud.

6. GESTIÓN DE TRÁMITES

Los trámites de la Seguridad Social son complicados y requieren cierta dedicación todos los meses y para siempre, no sólo para el alta inicial. 

Esto requiere de personas que se encarguen de hacerlo e implica una gran dedicación en cuanto a cumplimiento de tareas periódicas obligatorias, resolución de adversidades, informes internos sobre el seguimiento del proceso...

Por eso las decisiones que tomemos en la asamblea no sólo deben ir encaminadas a resolver cómo afrontar los gastos con los recursos económicos que tenemos, sino también a cómo organizarnos las personas que somos (“recursos humanos”) para llevar a cabo la gestión de los trámites.

Desde la Comisión consideramos que es un reto a asumir por la cooperativa el poder gestionarlo nosotrxs mismxs, y que debiéramos hacerlo de forma autónoma (aunque sí con un aprendizaje previo), pero consideramos que es imprescindible que articulemos modos reales de incorporarlo a nuestra estructura organizativa interna, sin que esto derive en una “autoexplotación” por parte de las personas que se dediquen a ello.

6.1. Contratar a una gestoría:

Como es obvio esta opción nos resta horas de dedicación, pero iría en detrimento de nuestra autonomía y genera dependencia con respecto a un tema prioritario como es la gestión de nuestro propio trabajo.

El coste aproximado sería de un total de 200€/mes por todxs lxs trabajadorxs, aunque negociable (unos 66€/mes la parte laboral, y 135€/mes la contable-fiscal).

6.2. Gestionarlo nosotras/os:

Aunque lo gestionaramos nosotrxs mismas,  sería necesario contar con algo de formación.

ADEIA recomendó al BAH de Perales que era preferible que lo llevaran todo de forma autónoma. Parecían estar dispuestos a apoyar la iniciativa y les propusieron intentar conseguir un curso gratuito (a ellxs les paga una institución por impartirlo). Además les ofrecieron la posibilidad de que les dieran una bolsa al mes y a cambio resolver asuntos que fueran siendo problemáticos los primeros meses, para que finalmente pudieran hacerlo de forma independiente. Estas dos opciones aún no están confirmadas con ADEIA porque tenían que tener un debate interno antes de hacerles la propuesta definitiva.

6.3. Trueque

En este caso funcionaría de forma similiar a la asistencia de los masajistas. Es decir, las personas encargadas cambiarían sus horas de dedicación por una bolsa de verduras, por ejemplo. Sería una opción valida en caso de que no funcionase la gestión mediante la formación de una comisión.

INFORME DE LA COMISIÓN DE CONDICIONES LABORALES BAH-SMV








�	 El tipo de Cotización  (el dinero que hay que pagar a la Seguridad Social), lo veremos con más detalle en el apartado de Costes para la Contratación.


�	 En los dos casos consideramos que los hombres no se acogen a la opción de con bonificación (contrato indefinido) porque estos costes no serían reales hasta dentro de un año (que es a partir de cuando podríamos obtener la bonificación de los hombres) y así simplifica los cálculos.
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