ACTA ASAMBLEA GENERAL FEBRERO 2007

Asisten: Malasaña, Arganzuela, Gt, Rastro, Vallekas, Villaverde, Barraka, Bahpies

Toma acta: gt. Modera: malasaña

OdD:

Informe agrícola 

Recuento bolsas y comentarios

Domingos verdes

Fiesta Cumple Bah! 3M

Viabilidad

Furgoneta

Garbanzo

Cuestionario verano’07

Cuenta corriente

Taller conversión motores

Apunte asambleas 

Baja trabajador

Propuesta Bahpies

Convocatorias

1.Informe agrícola

Se entregan copias en papel y se enviaran por correo a los grupos. 
2. Recuento bolsas.

Los grupos siguen con estas bolsas:

Vk-15 u.c. ; Malasaña-12 u.c.; Barraka-12 u.c. ; Bahpies-10 u.c. ; Villaverde-9 u.c.(2 u.c. se quieren ir); Universidad-7 u.c. (no estamos segur@s si podeis confirmar..) ; Rastro-8 u.c. ; Arganzuela-7 u.c.; gt-5 u.c.; Jarapatata-10u.c.

Las opiniones sobre los repartos quincenales por falta de verdura son de todos los  colores, y se deja en manos del gt la decisión de cuando hacerlos.

En cuanto a las valoraciones de las bolsas, se comentan lo pequeñas que son, y desde Arganzuela se habla de asumir colectivamente la responsabilidad de mantener un nivel de producción, por ejemplo sacando trabajo en los domingos verdes.

3. Domingos verdes

Se decide hacer una prueba con la propuesta de que cada g.c dinamice un DV. al año y  se establecen unas tareas de dinamizacion. El g.c. que dinamice tiene que : Convocar , confirmar la asistencia de gente, organizar transporte a la huerta, informar al gt , y dejar un tlf de contacto para el domingo.

El gt mandara por correo un KATAGO (calendario de tareas gordas) para que sirva como guia a los g.c. para saber que se va haciendo en la huerta a lo largo del año, y asi apuntarse a dinamizar el domingo que quieran.

En febrero no se va a hacer domingo verde y en marzo se haran dos. De momento y para comenzar con la prueba, en marzo Bahpies dinamiza el dia 11-Marzo, y el gt el 18-Marzo, ademas habra fiesta para celebrar la llegada de la primavera, (en la asamblea se fijo el 25 de marzo pero el gt no va a poder, asi que se cambia al 18 de marzo, mas info por mail).

4. Fiesta 7ºcumpleaños

La fiesta sera el 3 de marzo en la Alarma. Va a haber presentaciones de los libros “con los pies en la tierra” y una guia de consumo responsable de la CAM. Tambien habra cena, conciertos (Majaicans y Brama), y bailoteo. Se rifara una bolsa de verdura y se proyectaran las fotos del ¡Buah que gentes!. Las ganancias se compartiran con el cso. Se haran turnos para los curros de la fiesta y se mandaran por correo pàra que la gente se apunte.
5. Viabilidad

La comision de viabilidad comenta que es necesario económicamente cambiar el plan de viabilidad, para esto se ha currado una propuesta, la mandaran por correo para aprobarla en la asamblea de marzo. En lineas generales se pide un poco de esfuerzo a toda la cooperativa para que en un tiempo se consiga mas estabilidad economica. Mas info en la propuesta que manda la comision por mail, el telefono de Mateo para consultar dudas 651782803.
6. Furgoneta

Podemos vender la furgoneta antigua, nos dan ¡60 eurazos! que menos es ná.
Algo que suena mejor es que ya estamos usando la nueva furgo y estamos bastante contentas, un acierto y felicidades a los que se curraron la búsqueda.

7. Garbanzo

Los grupos que no hayan pagado el garbanzo todavía que vayan haciendo los ingresos, este gasto ya lo ha hecho la coopèrativa, entonces se le debe a nuestras propias arcas.

8. Cuestionario del verano ‘07

El gt mandara por correo los cuestionarios para que los relleneis en grupo y nos los hagais llegar como muy tarde en la asamblea de marzo.

9. Cuenta corriente

Se piensa en añadir a la titularidad de la cuenta corriente a alguien de la comision de viabilidad, esto les agiliza mucho el trabajo a la hora de realizar los informes económicos. Para hacerlo habria que cerrar la antigua, abrir una nueva y transferir el dinero de una a otra. Otra opcion pendiente de confirmar si es cierto es añadir a un titular mas a la cuenta de siempre. Si hubiera que cambiar de cuenta se propone cambiar a CajaEspaña, donde parece que tenemos un muy buen contacto. Se consultara que tipo de facilidades nos aportaria esto y en la siguiente asamblea nos contaran.
10. Vehículos diesel

Respecto a la propuesta que rondaba por la red de hacer unos talleres para convertir motores diesel en aceite vegetal; se vio lo precipitado que podia ser transformar nuestros vehículos con la cantidad de dudas que se nos planteaban. Entonces se decide que no vamos a transformar ninguno pero que si queremos asistir a los talleres o enviar a alguien que controle de mecanica. Ofreceríamos verdura para las comidas de los talleres.

11. Asambleas

Desde Arganzuela se propone hacer algunas asambleas en su local de lavapies, por ser mas centrico y asi lo conocemos. Se deja para que ellos propongan una de las asambleas siguientes, la idea gusto al menos para hacer una ronda por los grupos que somos y asi conocer todas los locales de los grupos compañeros. Pero sin olvidar que tenemos la barraka por “sede”. Queda para hablar en los grupos y ver en la siguiente as.gral.
12. Baja trabajador

Un miembro del gt, Matias, se nos ha lesionado. Algun dia tenia que ocurrir. Parece que va para largo ( de mes y medio a 6 meses). Entonces necesitamos ayuda en la huerta, y vemos la posibilidad de incorporar a un sustituto temporalmente. Esto queda a la espera de que la comision economica informe de que posibilidades tenemos de mantener una asignacion mas y durante cuanto tiempo. Desde el gt se esta preguntando al resto de cooperativas a ver que ayuda nos pueden prestar, y todas las que se nos ocurran en los g.c’s suponemos que seran buenas asistencias masivas a los d.v’s (jeje), comandos azadilla, visitas individuales a diario…

13. Propuesta Bah-Pies

Han hecho un juego de afinidades y lo han jugado. Se trata de un juego mediante el cual podemos descubrir a que tipo de organizaciones nos sentimos mas cercanos, con cuales colaboraríamos, …etc seria una forma de trabajar en cada g.c algo relacionado con lo que veniamos haciendo del ideario. Lo van a mandar por correo para que podamos ir jugando.

14. Convocatorias

PROXIMA ASAMBLEA  13 MARZO
D.V: 11 MARZO Y 18 MARZO
FIESTA BAH: 3 MARZO
FIESTA BARRAKA 23 FEBRERO 

Nada mas boniat@s 

salud y agroecologia!!

