PROPUESTA PARA SUPERAR LA CRISIS DESATADA EN EL BAH-SAN MARTIN A RAIZ DE QUEDARNOS SIN GRUPO DE TRABAJO
Dani, del Grupo de Consumo de Vallekas, 

2 de octubre de 2007

Estimadísim@s compañer@s:

Como se habló en el Plenario del 29 de septiembre, se ha previsto prolongar el Debate sobre el Estado de la Cooperativa a la Asamblea General del 9 de octubre. En esta nueva cita la discusión se centrará en alcanzar un acuerdo de consenso sobre las formas de continuidad de la cooperativa en los próximos meses a fin de superar la presente crisis. Esta asamblea tendrá, según se aprobó en el plenario del 29 (y siempre que los grupos no invaliden, legítimamente, esta decisión apresurada), carácter decisorio, y en principio se trataría de escoger entre distintos modelos de desarrollo de las posibilidades B (superar la crisis mientras seguimos la actividad con un nuevo GT) y C (parar la actividad agrícola hasta que se reestructure la cooperativa) planteadas para el debate en los GGCC con anterioridad al plenario del 29. Además, se planteó la necesidad de que circulasen documentos con propuestas previas al debate del dia 9. El presente texto pretende ser una contribución, tentativa y apresurada, al respecto. Espero haber conseguido completar, al menos, mi buena voluntad con un poco de sensatez.
Un brevísimo apunte sobre la problemática a superar

Aunque el 29 se discutieron de forma certera innumerables horas sobre los problemas que aquejan a nuestra cooperativa, creo necesario encuadrar este documento en una determinada visión de lo que está ocurriendo. Y es sencillo:

Sin duda y como tod@s sabemos, la iniciativa BAH y en concreto el BAH de San Martín presenta un montón de debilidades y bloqueos en muy diversos niveles, órganos y procesos de su funcionamiento. Pero a mí tampoco me cabe duda de cual es el punto más débil del proyecto, que está poniendo real e inmediatamente en peligro su existencia, lo cual nadie queremos: el elemento que se bloquea más a menudo y con mayor frecuencia y que con su bloqueo bloquea otros elementos de la cooperativa. Es el Grupo de Trabajo. Y con esto no quiero decir este GT o las personas que lo forman, sino la forma en que éste se concibe, sus condiciones de existencia y su producto (nuestra verdura!!!), que es consecuencia de lo anterior.

En efecto, la verdura que se reparte es demasiado a menudo escasa y de escasa calidad
, lo cual pone en cuestión uno de los objetivos más importantes, a mi entender, del proyecto. Y esto tiene relación, como se ha asumido el dia 29, con la inestabilidad de los miembros del GT. Como también se ha aceptado ampliamente el 29, esta inestabilidad puede tener relación sin duda con lo duro y a menudo desagradable
 del trabajo, con el elevado número de horas que requiere la actividad y con la escasa remuneración recibida. La dureza y la alta dedicación requeridas se han relacionado, a su vez con las escasas infraestructuras y bienes de producción, y con la distancia entre vivienda y lugar de trabajo de las personas del GT. La escasa remuneración y la escasa posibilidad de darles de alta en la Seguridad Social se ha relacionado con la escasa productividad del GT (medida en Unidades de Consumo por cada Unidad de Trabajo del GT), que mantiene unas cuentas muy poco holgadas, y muy poco flexibles. Esta productividad se relaciona a su vez, cerrando el círculo vicioso en el que estamos inmersos, con los insuficientes medios de producción y con la inestabilidad de los miembros del GT.
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No es que el resto de problemas no tengan importancia, sino que creo que es este el que nos bloquea en este momento. Ni este ni el resto de problemas creo que se vayan a solucionar definitivamente nunca jamás. Aquellos relativos a la definición ideológica o funcional de la cooperativa se han ido poco a poco definiendo en el funcionamiento cotidiano y en los plenarios, y así seguirán definiéndose, como estaba previsto
. Los problemas de participación de los consumidores en la gestión de GGCC y de los órganos generales de la cooperativa (comisiones, etc.) ahí van, avanzando algunos (Domingos Verdes, por ejemplo), y otros más estancadillos (comisiones), pero ahí van, y de momento no han petado. En cuanto a la financiación, ha habido bolsas sin cubrir durante meses y no llegamos a las acciones colectivas acordadas, pero mal que bien no hemos acumulado déficit real, sino al revés. Con todo esto habrá que seguir trabajando, sin duda; pero de momento creo que nos pueden servir los mecanismos de los que nos hemos dotado en el desarrollo del proyecto: Domingos Verdes, Comisiones, Asambleas Generales, Plenarios…
Pero lo que sí ha petado, y dos veces en cuatro años, es el GT. Si hemos de  parar la cooperativa para replantearla, debe ser para replantear el GT. El resto de debates creo que pueden seguir avanzando poco a poco, en un difícil equilibrio entre las fuerzas que tenemos y los peligros que supone un parón de la cooperativa
. Parar la producción hará que tengamos que formar un nuevo GT de cualquier forma y además en frío, con problemas financieros, con la moral muy baja en los GGCC, y agotados por el sesudo proceso de reflexión en vacío; sin contar con los problemas que puede traer para el Puchero, por ejemplo. Por tanto, para la reconstrucción urgente de la figura del GT propongo una bajada de actividad a fin de que se pueda crear un nuevo Grupo en mejores condiciones que los anteriores, lo cual supone una propuesta a caballo entre las opciones B y C. 
Un Plan Acción de Reducción de Actividad (PARA…) para el GT
A continuación, enumeraré algunos de los problemas del GT que se han aceptado colectivamente, y sobre los cuales se ha construido esta propuesta:
-Insuficientes medios de producción.

-Inestabilidad de las tierras.

-El GT no es un grupo, sino diversas personas que no se conocen y que se juntan para trabajar.

-El GT no suele tener grandes conocimientos teóricos ni grandes experiencias prácticas en la producción agrícola.
-No hay suficiente comunicación entre GT y GGCC.

-La formación de un GT mientras realiza las actividades productivas normales dificulta una formación adecuada del grupo.

De estos problemas, hemos sacado los elementos del PARA… que aparecen en la siguiente tabla, junto con la gente que podría apoyar en su desarrollo. En resumen, esta propuesta supone comenzar con la formación de un nuevo GT desde el 1 de noviembre, pero reduciendo su actividad lo más posible durante el invierno y redoblando el apoyo desde los GGCC en el acompañamiento a la formación del grupo. A su vez, el proceso correría paralelo al resto de debates planteados de cara a ir redefiniendo el proyecto poco a poco.
	Actividades del PARA…
	¿Quién lo puede hacer?

	Realización de un Plan Agrícola para el invierno: reducción de actividades hasta el mínimo necesario para mantener, durante invierno y primavera, repartos cada 15 días.
	Miembros del actual GT, del nuevo GT y de anteriores GT.

	Realización de inversiones productivas: goteo, herramientas y mecanización.
	Miembros del nuevo GT y de los GGCC.

	Estabilización de tierras: Desplazamiento inmediato de la huerta a San Martín de la Vega, donde se puede empezar inmediatamente con el goteo (faltaría encontrar un cobertizo). Comienzo de gestiones para conseguir, a medio plazo, una cesión más permanente en algún sitio (Rivas???)
	Miembros del nuevo GT y de los GGCC.

	Plan de Formación para el GT en los siguientes aspectos:
-Agricultura Ecológica.

-El BAH y participación del GT en el BAH: tareas propias del GT.

-Proceso de acompañamiento en la constitución del grupo: debates sobre perspectivas, establecimiento de objetivos propios, conocimiento mutuo…
	Miembros del actual y de anteriores GT. Miembros de GGCC especialistas en intervención social.

	Comisión de tutelaje del GT: Se reuniría cada cierto tiempo con el GT para ir viendo su evolución, hacer de intermediario con los GGCC e intervenir sobre las necesidades que pudieran surgir. Esta comisión se podría mantener como órgano ordinario de la cooperativa.
	Miembros de GGCC

	Apoyo extra de GGCC a la producción en el mes de octubre, para salvar lo que se pueda salvar de la huerta de invierno.
	Miembros de GGCC

	Reducción del numero de bolsas de la cooperativa y del tamaño del GT.
	Toda la cooperativa

	Continuación de los debates para la reestructuración de la cooperativa.
	Toda la cooperativa


Creo que cualquiera de estas tareas habría que hacerlas de cualquier forma, ahora o más tarde si realmente se realiza el parón. Pero de todas formas, por las razones ya expuestas creo que se debería intentar no realizar el parón, y rebajar la actividad del GT para prevenir una evolución del grupo que ya conocemos, y que no funciona. Esta propuesta no es definitiva, ni yo estoy completamente seguro de que lo que digo sea posible, ni siquiera deseable. Entre tod@s seguro que encontramos una opción mucho mejor.
Y bueno, pues nos vemos el 9. Que disfrutéis mucho hasta entonces. Besos.

� Quede claro que he formado parte durante dos años del GT, y que me incluyo dentro de esta afirmación. Mientras yo fui responsable de ello, producimos menos verdura de la esperada, y a menudo fue repartida con una calidad deficiente.


� Trabajos como la escarda con azada o subir lomos con azada… te hacen replantearte que esto “sea lo tuyo”.


� En relación, por ejemplo, con los trabajos en marcha de la Comisión del Ideario.


� Para mí, iniciar un sesudo proceso de replanteamiento general del proyecto, así en bruto, puede ser tan agotador que acabe con nuestras fuerzas por completo. Y lo que es peor, con nuestra ilusión. 
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