ASAMBLEA BAH-SAN MARTÍN en el Patio Maravillas, 29 Septiembre 2007

Moderación: Mateo – Sandra – Ángela

Dinamización: Tania – Estrella – Paula

Actas: Ariadna - Alexia

10:00h – PRESENTACIÓN (Juego de Red con un ovillo)

Inés – Maite – Venancio – Amaya – Mateo – Rosa – Nieves – Fon – Alexia – Juan – Alba – Ángela – Susana – Inma – Tatiana – María – Aloka – Paco – Elena – Javier – Ana – Amado – Marta – Beatriz – Tomás – Paula – Matías – Silvia – Sandra – Yago – Mica – Luis – Bea – Ariadna – Estrella – Maya – María – María Jesús – Carlos – Laura – Tania – Inti – Antonio – Pablo – Pedro – Livi – Charo – Isaac. 

10:30h – OPCIONES A, B y C

Jarapa: A 1 (se va al extranjero) – B 9 – C 1

Bahpies: B 4 – C 6

Arganzuela: C 6 - NS/NC 1

Universidad: C 7 

Vallekas: A 3 – B 6 – C 2 – NC 3

Villaverde: A 2 – B 2 – C 2

Barraka: A 5 (Se iban a ir antes de surgir este problema) – C 7

Rivas: B 2 - NS/NC 8

Rastro: A 1 (se iba a ir antes de surgir este problema) – B 1- C 5 – NS/NC 1

Malasaña: A 2 (Se iban a ir antes de surgir este problema)– B 4 – C 8 

GT: B 2 – C 4

TOTAL: A 14 – B 30 – C 48 – NS/NC 13. 

Como faltan 7 bolsas, las ponemos en NS/NC, por lo que sube a 20.

10:45h – RELACIÓN GT y GCs. ANÁLISIS DE PROBLEMAS

Tania – Cuando había un cambio de bolsa en el GC no se preguntaba bien en qué consiste el proyecto.

Pedro – Aunque se lo expliquemos al principio, hasta llevar meses no se enteran del todo. Hasta llevar varios meses no se enteran bien.

Fon – Nos ha pasado. Al principio dicen sí, que se han enterado de la movida y no se presentan voluntarios. Pasar por la huerta es la clave. Cuando van a un Domingo Verde la gente se implica más. Antes de eso cuesta.

Juan – En el ámbito de la Cooperativa no ha habido trabajo de dimensión del proyecto.

Luis – Faltan espacios de encuentro. Huerta y muchos otros. Hemos compartido el proyecto 5 años y algunos no nos conocemos. 

Amaya – Proyecto a largo plazo. Las condiciones laborales de los trabajadores como proyecto de vida, tienen que ser sostenibles. 

Laura – Yo creo también que las motivaciones por las que entra la gente al principio son muy diferentes según la persona que le cuenta el proyecto. Parece que hay un objetivo común pero no lo hay. 

Carlos – GT y GC viven en realidades distintas, lo que es en la Cooperativa. 

Luis – Niveles de implicación distintos. Las decisiones deben tomarlas los que tienen más información en vez de alargar las cosas (Asamblearismo mal entendido). Tomar decisiones, delegar. 

Antonio – Un dato a tener en cuenta es que la Cooperativa continua y la decisión es por mayoría. Ha salido que todo esto siga. 

Moderador – Tener en cuenta que no es una clasificación fija.

Ariadna – Leyendo todo lo que han escrito desde el GT, la frontera entre las responsabilidades colectivas y la profesionalización, ¿cuál es la frontera que queremos?, ¿qué queremos a nivel Cooperativa?
Inti – Hemos dependido demasiado del GT, por lo que no somos capaces de amortiguar el golpe de ahora. 

Amaya – Niveles de participación, niveles de responsabilidad, toma de decisiones, somos conscientes de ello. Hay conflicto de niveles de información distinto, de toma de decisiones. 

Elisa – A nivel de bolsa, GCs, etc. falta fijar mínimos de responsabilidad en todos los niveles. Qué tareas son las mínimas y que nadie se exceda de lo que tiene que asumir. 

Marta – GCs consumen verduras que otros producen (GT). Si todo gira en torno a lo que otras personas hacen, ¿cómo hacer que sea menos dependiente la parte que consume de la que produce?. Dependencia en este sentido sí, en otros no. 

Rosa – Baja productividad en el invierno. Si se produce más, mayor número de bolsas, etc. Hay una separación entre el GT y GC, una falta de comunicación, por lo que sorpresa ante lo que ha pasado. Se iba anunciando hace tiempo, pero sorpresa. Tendría que haber confianza para decir las cosas. 

Juan – Demasiado asambleario, con distintos niveles de información, etc. GT déficit de transmisión de la información. Más información que otros.

Amado – Partimos de demasiados supuestos que son falsos. Se repite constantemente. Ej. es que uno de los objetivos de trabajo a largo plazo estable. Creo que no es una decisión tomada colectivamente. Aplicamos de facto excesivo valor al dinero. Pertenece a la Cooperativa quien da dinero. Me parece contradictorio con el marco ideológico. Rompe la estructura. Uno de los más graves es la propia existencia de la separación tan fuerte entre GT y GC. ¿El dinero es la única manera de entrar en la Cooperativa?
Estrella - Se delega mucho en el GT. Están excesivamente cargados. Se ha intentado, pero a la hora de considerar a cada grupo hay que ver las características. Valorar las características del GT que va a entrar. El trabajo de los GCs no se ve tanto (pequeñas asambleas, etc.). No veo del todo un GT y un GC que trabajen unos más y otros menos. Es un trabajo distinto. 

Paula - Mi intervención tiene un poco que ver con lo que dice Estrella. Dos realidades. Cómo valorar el trabajo productivo y el reproductivo. Reflexionar sobre ello. 

Elena - Tema dependencia GT y GC. Sí hay una separación y también un problema importante de comunicación. No ha llegado por igual la información, unos decían que ha ocurrido todo de repente y otros decían que se veía venir. Dentro de nuestro GC se ha hablado de cómo unir más GCs y GT. Tenemos que acercarnos un poco más. Nos veo lejos. 

Javi - Tema estructuras GT y GCs. Quien está a pie de huerta tiene información distinta al GC. Tema económico se ha ido dejando a voluntariedad y es imprescindible. Nos ha faltado fijar compromisos mínimos y fijar las consecuencias en los GC cuando no se cumplen. Hemos evitado problemas. Tenemos que autoexigirnos. 

Laura - Fijar plazos, objetivos, evaluación. Cuestionar tamaño de la Cooperativa, pues se ha agrandado por temas de dinero. La gente que se conoce es la que se implica más y que han estado coincidiendo en Asambleas, etc. 

Pedro - Una riqueza que tiene el BAH es que conviven muchas ideas distintas. Es un problema y a la vez una riqueza. 

Pablo - Para el tema de la participación se dan también problemas logísticos. El transporte público que no llega a la huerta. 

Matías - Baja producción y bajísima productividad. Tema autoridad en el GT a nivel interno, algo que no se ha visto y que es un fallo. Complicado de gestionar. Otro problema es producir todo el año. Hay mucha presión de trabajo que no te deja tiempo para la comunicación. No ha facilitado tampoco los temas personales. Producir todas las semanas del año es un problema. 

Luis - No se ha solucionado el problema de las personas sin cobertura social y 700 € al mes. A los inicios del BAH hubo mucha rotación de GT y GCs. No tengo claro si el proyecto por el que lucho y creo es el mismo que el de los demás. Hay que tirar de esto p’adelante y estar de acuerdo para sacar el proyecto. Cada uno historia diferente en la cabeza. Ponerlo en común. Estamos en el mismo barco. 

Elsa - No hay un momento de parón ni en GT ni en GCs. No hay momento de reflexión y análisis. No hay momentos relajados para trabajar temas personales, expresar lo que sentimos. Parón para reflexionar lo que pensamos, sentimos, ver las dificultades de cada GC. Analizar de forma realista los objetivos del año, cuáles se pueden o no. Necesario un momento de parón para proyectar, evaluar, analizar. Falta esa estructura de producción no agrícola durante ese tiempo. 

Ariadna - Ser más conscientes de los compromisos de los consumidores. El tema de “estoy en esta Comisión y no sé qué estoy haciendo…”. Al final te quedas con el marrón tú sola. Comisiones solitarias…Saber dónde estás metido.

Alba - Mala gestión de relevos en GT. Ver si es para toda la vida, si se hacen relevos cada 3 o 5 años. Se va todo el GT y es un punto muy fuerte de la Cooperativa. ¿Qué pasa cuando alguien quieres irse?. Importante la gestión del relevo.

Javier - El GT, a partir de junio-julio nos hemos ido yendo. Cada uno por motivos diferentes. Nos íbamos todas las personas del grupo, no del GT. Valorar las diferentes circunstancias de irse cada miembro. En cuanto a la huerta, el invierno está metido, lo que no se sabe es quién va a cosechar (2 meses). No se ha metido la primavera. Ahora se está cuidando el invierno. Por lo que estoy oyendo hay posturas muy diferentes en el tema de la estructura de la cooperativa. Unos ven proyecto de vida laboral y otros dicen que no largo plazo. Eso afecta a la huerta. Abogo por la profesionalización. Herramientas adecuadas, salario y condiciones dignas de trabajo, un tiempo para el trabajo y otro tuyo. Con el tiempo aprendes el oficio. Un profesional de su oficio. No me refiero a tener un poder supraterrenal por encima de toda la Cooperativa, sino a ser profesional de tu oficio. Somos Asamblearios, ¿qué se hace cuando en Asamblea nos ponemos de acuerdo en algo y no se hace?. ¿Qué mínimos exigir y qué se cumplen?. Y, si no se cumplen, ¿qué hacer?. El problema es que la Asamblea ha perdido legitimidad.

Inti - Hay muchas cosas positivas. Yo comparto que la diversidad es una fortaleza. Difícil ponernos de acuerdo, ahora tenemos la oportunidad. Hay que reconocer el potencial. 

Juan - Los repartos son inestables, no hay uno igual que otro. Los horarios son distintos. En el GT ha habido un problema a largo plazo.

Elena - Tenemos gente como para que salga para adelante. Nos estamos castigando mucho. Agradezco mucho las cartas del GT. En la cartas hay sensación de problemas. Hay que estructurar el trabajo, hay una sobrecarga de trabajo. Y esto no nos ha llegado a los GCs. Necesidad de estructurar y tema compromiso. Impedir que se diluyan las cosas. En el tema de estabilidad laboral y precariedad, dentro del GC todas las personas hemos reflexionado, me siento mal que tenga yo un trabajo digno y tenga compañeros con una situación precaria. Me siento hipócrita. Las condiciones laborales dan estabilidad al proyecto. 

Amaya - Diferencia del GT y GCs en participación y compromiso. Nuestro GC nos estamos llamando más por el tema que ha pasado. Más activos y en revuelo. Pero, esta es una de las cosas de mi vida, pero no la única. Sin embargo, GT está todo el día en el trabajo y con el tema encima. La implicación vital es distinta. Necesidad de plantearse decisión de no seguir, ver el grado de sufrimiento y seguir un mes más lo veo difícil de gestionar de forma constructiva. Me preocupa humanamente lo que pueda ser desde ahora las 8 horas laborales. Otro tema los niveles de participación. Barraka ha dado muchas vueltas al tema de las responsabilidades. Ej. si en 3 meses no ha venido o no ha pagado, se va. Incumplen y la situación es esta. No somos inflexibles. Asumimos colectivamente. Asunción de responsabilidades, compromiso de vida y reflexión. Tomamos decisiones en ese sentido. Es importante lo de “seguimos en esto”. En el conflicto queremos seguir y esto tiene un peso importante. Estamos creciendo compartidamente, de muy diversa manera pero con ganas. Aunque ahora la hostia, estamos aprendiendo mucho. Esa es la parte positiva. 

Luis - El fallo está desde hace 5 años. Nos metimos en muchas cosas más. Tren de militancia. Muchas actividades, cuando todavía no se había asentado el BAH-San Martín. Valorar la fuerza y ponerla en lo importante. Utilizar esa fuerza para afrontarlo. La gente del BAH-Perales venía de un rollo de Asamblea social, etc. y en éste, la gente no tenía esa tradición. Mucha variedad. Hay que gestionarlo bien. Conflicto de individualidades, militancia baja. Muy bien la diversidad y que la gente conozca otras realidades, pero es una debilidad si no se gestiona bien. 

Matías - Hay una falta de proyectos definidos. Tema laboral. Tener en cuenta la Tierra. Hablar de Cooperativa agrícola sin tierras a más de 5 años es un problemón. Tema de la capacidad de intervención en el entorno, la agroecología, en el entorno periurbano de Madrid. Que te van a construir una carretera, te van a urbanizar, etc. En cuanto a positivo está la experiencia personal, los GCs, el que hayamos generado algo más que verdura. No se ha hablado del tema del reparto en sitios que no son locales bajos en Madrid. Eso nos da problemas. El compromiso era anual. La Cooperativa tenía Asamblea en agosto, este año no hasta septiembre. En otros trabajos se da menos tiempo de aviso, aquí hemos dado 2 meses. Es desde una situación de estar quemado. Para estar en un grupo echando mierda, mejor me voy. 

María Jesús - Lo positivo es que nos estemos reuniendo. Gracias al GT por que estén aquí y por las cartas que han escrito. Es extraño que lo llamemos Cooperativa porque la diferencia entre GT y GCs es grande. El proyecto os parece interesante pero estáis quemados. Habéis tenido problemas, como se tienen en muchísimos trabajos. Esas cosas ocurren en todos los equipos de trabajo. No lo habéis sabido solucionar. Es complicado desde esta estructura. 

APLAUSOS DE LOS GCs AL GT. APLAUSOS DEL GT A LOS GCs.

María Jesús - Está el tema de Alba y Laura que se han propuesto para el GT. Laura ha dado propuestas. Yo la cojo ya. Aquí hablamos de lo que queremos hacer. Y, ¿cuánto está de quemado el GT? 

Javi - En febrero ya tenía dudas y en junio ya quería irme. Quemado y desesperanzado. Línea diferente GT y GCs. Sorpresa 29 septiembre. De momento estoy aquí. Depende del grupo, condiciones de trabajo y los cambios que quiero que se den en la Cooperativa. 

Dani - La gente que ha entrado no tenía idea. El tema de la formación es importante. En agricultura se tarda mucho. En Madrid hay poca gente formada en lo agrícola. Luego el tema de que los miembros que entran no son un grupo. Problema el articular el grupo y tema de la autoridad. Se maneja muchísima información y actividad. La Cooperativa superada de asumir todo eso. Mecanismos y herramientas para hacer visible en lo que se avanza. Tema rotación. Hay tensión entre lo que es la Cooperativa ahora y lo que nos gustaría que fuera. Todo hace que parece que no avanza, difícil verlo, pero lo hay. No verlo genera angustia. Se vive esta tensión con mucha angustia y hace difícil avanzar, establecer.

Ana - Priorizar. GCs queremos seguir por mayoría. Del GT sacar la información para ver los problemas y dónde está la cuestión. GCs también problemas, pero el más importante está relacionado con el GT. 

Amaya - El tema de la Tierra. La Tierra para siempre, la cesión de por vida. Esta tierra se inundaba, se hizo el drenaje y ahora riego por goteo. Ver cómo está el tema de la Tierra. Hay gente que se planteaba poner pelas para no especulación del suelo. El problema está en el agente de tierras que lo urbaniza todo. Para qué comprar tierras si luego te la construyen. Al menos te indemnizan y te vas a otra tierra. Intentar ver cómo manejar lo ecológico. 

El Moderador interviene pidiendo que hablen todas las personas que aún no han hablado. 

Rafa - El tema de lo teórico y lo práctico. El consenso ha sido paralizador, más que una fortaleza. Es la hora de independizarse del BAH-Perales. 

Bea - Los mínimos dentro de la Cooperativa. Ver qué implica que entre más gente. Qué explicar a la gente que entra nueva. El problema más grave es el del GT. Y es el que hay que solucionar. 

Pablo - Ver con el resto de cooperativas. O si es un tema de agricultura dentro de Madrid. Saber si eso sucede en otras cooperativas para analizarnos no como un bicho raro, como algo común. Ver que es un problema pero no un problemón. Para tener un panorama más real de lo que sucede y trabajar en ello. 

Tatiana - Las condiciones de trabajo y seguridad social. Plantearnos este tema de ahora en adelante. 

Bea - La rotación es algo real, no es un problema. GCs te surgen cosas y te vas moviendo y rotando, es algo real. No podemos comprometernos de por vida a nada. Derecho a salirse. Los consumidores puedan cambiar. GT necesitan un rodaje, estar preparados para trabajar y continuidad. 

Venancio - El camino es sólido, majo. Hemos sido capaces de detectar los problemas y dificultades. Un momento ideal para volver a empujar el carro. Dar la patada a la pelota que tenemos en la garganta. Si lo miramos todo, vemos que avanzamos. 

Susana - Acabo de entrar, todo nuestro grupo de Rivas reciente. Ver la situación del GT. GCs más unidos. Fijar objetivos comunes. 

· El entorno en el que estamos (Madrid) y las condiciones que queremos, es complicado. Es necesario que la gente aprenda. Y como la gente que entra no es un grupo, va a haber dificultades. Si damos un parón para reflexionar sobre las condiciones reales para ver la dificultad de llevar toda la teoría a la práctica. Pero ser exigentes hasta lo que podamos. Hay que ver los problemas claves: dinero y seguridad social para los trabajadores. Ver soluciones a ello. EL GT se ha quemado. Difícil tener grupo cohesionado, con ideas claras, etc. También difícil sobre el espacio de Madrid, pero es lo que hay. 

· Todo lo que me dice la gente me parece bien. Idealización del proyecto. Lo estamos complicando. Sí existen problemas, somos más de 100 personas y podíamos poder detectarlo. Reaccionamos cuando debemos reflexionar y reflexionamos cuando tenemos que reaccionar. 

Aloka - BAH es un proyecto común. Entorno urbano, recuperar el suelo, asamblearismo, autogestión (aunque no lo consigamos siempre). Proyecto válido para seguir haciéndolo. Ver las formas en que podemos trabajar para romper la dicotomía GT y GCs. Se va el GT por la situación que están viviendo. Hacerlo viable económicamente y que nos motive. 

Maya - Ver el tema de las condiciones laborales. Que haya espacios como éste para encauzar el proyecto. 

Maite - Optimista. No hay nada que no se pueda solucionar. Y lo estamos intentando. 

Yago - Productividad de la huerta. Tema rotaciones. La estabilidad de los trabajadores es difícil de conseguir. Ver el tema de dinero por bolsa o poner trabajo en vez de dinero para la bolsa. La experiencia de la gente ayuda a la productividad de la huerta. Lanzo la pregunta sobre personas que puedan ir 1 vez a la semana. Poner objetivos y metas que nos ilusionen. Que los trabajadores trabajen menos, se cobre menos dinero por bolsa, haya nuevas verduras, etc. Ilusión y mejora.

· Soy nueva y nunca había estado en una Asamblea hasta ahora. Admiro la belleza y dificultad de todo esto. Niveles de responsabilidad y de frustración. Tenemos que solucionar los problemas del GT. Mínimos en las condiciones de trabajo, en calma, felices. Acomodar los cambios cíclicos de la vida de cada uno. Mejorar las condiciones de trabajo de los trabajadores, pues ellos están más implicados. 

Silvia - El asamblearismo dificulta que no se avance. Tiene que haber unos mínimos de implicación. Mejorar las estructuras. 

Miriam - En vez de parón, intentar buscar las soluciones. Implicarse más en la huerta. Siembra de primavera para dar impulso y solucionar, a la vez, los problemas. Yo podría estar en el huerto 2 días a la semana. 

· Porque ahora ha explotado la situación, pero muchas cosas las sabíamos de antes. Se ha hablado siempre de seguridad social, etc. Muchos de los problemas estaban identificados de antes. 

Ángela - GCs se van rotando. Al GT hubiéramos tenido que mimarlo más. La seguridad social, junto con otras cosas, se habían hablado ya, pero no se ha hecho nada. Los problemas internos del GT, o los solucionan ellos, o que haya una persona que coordine o que esté al tanto. El problema fundamental son los temas del GT. ¿Cuáles son los problemas del GT?. Vamos a solucionarlos ya. 

Marta - Condiciones laborales. Nosotros no lo hemos comunicado firmemente. No hemos dinamizado lo que nos afecta. Cómo voy a pedir más dinero si no estoy cumpliendo los mínimos. Está la idea creada de que no queremos que nos manden, pero queremos tener a alguien que nos diga qué tenemos que hacer (como nos han enseñado de pequeños…).

· El problema no es sólo el tema del GT. Entonces dicotomizamos GT y GCs. Son más cosas. 

Espe - Hemos sido ambiciosos en cuanto al tema del número de personas. Se pierde información. Nuestro grupo metido en los problemas y no hemos aportado mucho al BAH en general. 

ACTAS A PARTIR DEL PRIMER DESCANSO - 13:45h -

COSAS SOBRE LA COOPE

Los dinamizadores han priorizado para esta reunión determinados objetivos, no pensaban que la reunión fuese para solucionar todo.

Cosas urgentes: de aquí a dos meses, y después hacer una evaluación

Alguien dice que se está dejando lo urgente para el final. Se ha hablado mucho de que el GT tiene problemas de comunicación, pero parece que todos. 
De este análisis al final surgirán las propuestas o cómo nos vamos a planificar. Se le pide a la gente que se quede durante todo el día, y por eso va a haber varios descansos. 
Mathieu: se ha hablado de cosas de la coope en general. No pasa nada por repetir algo

· Problemas de GT, GC y problemas de la coope, pero hay problemas que se solapan.
· Tal vez suene un poco impositivo pero habrá tiempo para hacerlo de otras maneras. 

· Alguien intentaría dedicar un tiempo para manejar lo urgente. Somos 65 personas.

· Desde la parte dinamizadora se vio que era importante pasar por las fases previas para llegar a eso.

· Amado: en la comisión también había gente que priorizaba otras cosas, y de manera natural se va proponiendo una forma de discutir las cosas.

· Alguien dice que la comisión dinamizadora mandó un correo para proponer cosas. Se decide que no es el momento para cambiar la dinámica.

· Amado: cree que no somos una cooperativa, “tenemos más de co-pagativa”. Insiste en que tiene mucho que ver con el modelo, que a veces se da por supuesto. Sostiene que no necesariamente es el único modelo que existe, el modelo GT - GCs, porque conlleva una serie de problemas.

· Luis: para que una coope tenga éxito, por lo menos esta, y que sigue un modelo que confío alcance la viabilidad: que se tenga una bolsa suficientemente grande, con trabajadores con condiciones dignas y dentro de marco de autogestión. Viabilidad de 45 personas por trabajador. Ha de hacerse esfuerzos para llegar a esa estabilidad económica. No es una irrealidad, hay trabajadores que están sacando 55-50 bolsas, sólo hay que ver cómo se anda esa distancia entre las 23 bolsas actuales y las 45 bolsas (goteo, agricultores con experiencia, con cultura agrícola, tierras asentadas). Habría que incidir en esas cosas en la cooperativa. Trabajar en línea a conseguir la viabilidad

· Tania: asambleas no operativas, porque la gente a veces va y no sabe muy bien lo que hay que hablar. “Entonces lo hablamos en la siguiente...” Nos hemos organizado mal. Lo llevamos a los grupos y se distorsionaba un poquito la información o se transforma por el camino. Sensación de que tenemos muy buenas intenciones pero esperamos que las cosas que decidimos nosotros las hagan los duendes... Necesitamos metas a corto plazo y ver si se han cumplido, y así no se alargarán los problemas.   También plantea el tema del crecimiento, que lo mismo lo hemos hecho para solucionar lo económico pero nos hemos generado problemas más graves a raíz de eso.

· Dani: pondría junto con viabilidad la productividad. La estructura de la coope hace difícil que la misma articule formas de cooperación política con otros movimientos. Lo siente como un límite porque él quiere hacer cosas políticas pero no se mete como BAH, en temas como los agrocarburantes o las campañas contra grandes superficies, y eso le parece un límite. Habla de cómo el BAH tampoco está a nivel de firmas en una mani. No hemos sabido articular una forma de saber estar ahí. Es algo que lo siente más gente. Si en los principios está lo de anticapitalismo y colaboración política hay que ver cómo la estructura puede generar o dificultar eso.
· Laura: comisiones que nos tomamos como que lo haremos cuando tengamos algo de tiempo, y es algo en lo que habría que tomar una postura responsable, y en una comisión hay que entrar sabiendo que hay que sacar un trabajo en los plazos que se marquen. Favorecer la relación entre las comisiones, darle más importancia, que estén desglosadas las tareas

· Ari: que haya una web donde volcar las cosas, con calendarios y plazos

· Javi_barrak: problema de las estructuras, diferencia entre dos grupos, GC y GT. Propone que los trabajadores podrían tomar decisiones porque tienen más conocimiento de algunas cosas, y los GCs tienen que delegar la autoridad al GT. En cuanto a la estabilidad de los trabajadores, tener condiciones laborales: en cuanto a salario y seguridad social solucionar eso lo antes posible para conseguir esa estabilidad. La toma de decisiones sobre mejora de infraestructuras está relacionado con el tema de las tierras : Tierras- mejora de las infraestructuras y de la productividad. Sobre el tema de las comisiones que implican voluntariedad: la misma persona de una comisión está dinamizando en otros lados, y también se pueden terminar quemando las voluntarias, habría que definirlo mejor.
· Yago: en patio maravillas hay asamblea de gestión y asamblea política, modelo que se podría seguir. En la de gestión que estuviesen los del GT y en la política todos, y tal vez reunirnos cada más tiempo.
· Alba: hace tiempo que conoce la coope, hizo el proyecto de fin de carrera haciendo un estudio de todo el territorio del municipio, ahí conoció las huertas y el proyecto, después de fue a Francia y ha trabajado en la huerta, y cuando volvía se interesó en el proyecto y ahí llegó la crisis. Está interesada en formar parte del GT. Sobre la coope, desde fuera ve muchas cosas positivas. Cree que es una coope que es una muy buena idea y que es muy innovadora entre otras que ha habido en Madrid. Cree que en el GT ha habido una progresión, cada vez más bolsas. Dice que es normal que el GT esté quemado por cantidad de curro, pero cree que ha habido una progresión. También ve que la coope ha creado un tejido social en Madrid nuevo y ha sido una experiencia para empezar nuevas formas de vida diferentes, y que sólo con eso lo ve positivo. La coope para ella es viable pero es normal que surjan problemas, pero de ellos se aprende. Cree que es importante tomar este proceso hacia el lado positivo y sacar de aquí soluciones sin parar la coope, porque nunca va a ir todo bien. Ella destacaría lo de los relevos, que cree que tal y como está montada y en Madrid, no es una coope que sea para un proyecto vital indefinido, sino que piensa que se deben establecer mínimos de compromiso para los relevos. Sobre el tema de la autoridad, cree que sería importante tener una buena planificación, en meses y en semanas, con días para imprevistos, y la programación dirá lo que se tiene que hacer, hecha entre todos.

· Helena: discutieron en su grupo a raíz de los mails de la comisión de dinamización, en la línea de Yago, que hay como dos planos, el día a día y lo ideológico. Pensaban en crear una comisión cooperartiva, donde se estableciese programación y cosas para dar respuestas en el momento a las necesidades del GT. Formada por gente que tenga experiencia y ahí puedan encontrar respuestas a cosas. Tal vez 5 personas fijas y cinco suplentes, para dar respuestas más rápidas.

· Otra chica del mismo grupo: hay que descargar a través de esa comisión de cosas al GT. 

· Helena: ha notado que el GT se siente solo. Nadie quiere decir a nadie lo que tiene que hacer... A lo mejor que existiese un grupo más cercano, de fácil acceso, podría solventar los problemas que vayan surgiendo.

· Laura: ella quiere entrar en un proyecto pero es muy importante el tema de los objetivos, pero ella no va a entrar a cualquier precio.

· Pablo: cuestión de método, que acabemos de volcar los problemas de la coope y dejar las propuestas para luego.

· Javi-GT: en cuanto a los problemas de la coope, ve uno que ya se ha dicho antes y que habría que darle una respuesta para cuando se tomen decisiones. ¿Qué modelo de coope queremos? Hay diferentes visiones de la coope y creemos que estamos hablando de lo mismo. Compartimos algo que no sabemos lo que es cuando hablamos. 
· Luis: GT estable, con mayor productividad e ingresos. Está de acuerdo con eso. Pero se ha hablado de otro modelo con que se difumine las fronteras del GT, y otro modelo en el que la  gente que pase por la huerta sea sólo 2 años, como una escuela taller, y para eso ya están los de ACOVE, que cobran 900 euros. Él eso no lo ve. Elegir un modelo u otro lleva implícito todo lo demás. Cuando hablamos de precariedad hablaría de que el proyecto es un proyecto precario, es que es un modelo con unos equilibrios difíciles.  Y en cuanto a las máquinas, igual. Muchos problemas del día a día se solventarían teniendo un modelo productivo más viable: moto azada, etc. Si que planifican cada semana.

· Ari: varias personas han hablado como si la gente de los GCs no supiese cuáles son sus obligaciones. Estaría bien aclarar qué se espera de los GCs y que todo el mundo lo tenga claro. Jarapa si tiene unos mínimos de compromiso para la gente que entra, pero a veces parece que se espera de los consumidores más de lo que son esos mínimos.  A veces entre la gente no está claro a quién llamar cuando hay que solucionar algo.

· Mathieu: el tema de qué coope queremos o entendemos se va a debatir esta tarde. o
· Luigi: hoy se ha manifestado la dicotomía entre lo urgente y lo importante. Hay cosas súper urgentes que han ido dejando aparcados todos los problemas importantes. Se soluciona el día a día (lo urgente)  y hay que tratar lo importante.  Si seguimos parcheando lo urgente siempre se va comiendo lo otro, y viene desde los primeros momentos de la coope.

· Matías: falta de objetivos a medio y largo plazo. A nivel funcionamiento: un síntoma es que cuando hay un problema en la coope a quien se llama es al grupo de trabajadores; desde hay un bolsa vacía en el grupo, a otros más surrealistas, porque no está clara la estructura de la coope y es bastante significativo y estresante. Las estructuras no se adecuan a los ritmos de esta coope. Él ya no diferencia la gestión de la política en su vida, por lo de toda decisión de gestión es política... No hay una estructura adecuada a los ritmos, hay gente que está lista para debatir pero se les frena en la asamblea, porque hay gente más nueva... Hay gente más activa, con más capacidad, y si hay otros que no pueden, pues que se vean menos. Para él un problema es que el GT se queme y que lo veamos como natural. Entonces quiere que en su discurso público (de la coope) se diga eso, que el campo es una mierda, que va a haber gente currando ahí dos años, con nivel de productividad bajo, porque no se profesionalizará.  Dice que hay diferencias entre los problemas que vemos unos y otros.  Le resulta difícil hacer un análisis sin haber hablado de eso. Lo de urgente e importante. Lo urgente no le importa, porque estar sin verduras 6 meses no acabaría con nuestras vidas. Le ha gustado mucho que se plantee esto en términos positivos, pero es que él se sigue encontrando afirmaciones de “este modelo funciona”. Primero mejor concretemos y argumentemos más en concreto. Así que nos moderamos todos con eso de “esto funciona”..

· Marta: que si se queda tirada en la furgo a las 9 am quién la recoge.

· Ari: no estamos bien organizados, yo podría ir por ti pero tú no lo sabes.
· Marta: necesitamos más dinero. ¿En un mes y medio se van a haber diseñado nuevas cosas? Se quiere seguir en mes y medio con primavera y parece que en un mes se va a solucionar un poco. 

· Dani: productividad poco desarrollada, piensa que es importante. Al principio en el BAH de perales decían “debería llamarse lechugas a talego”, otros verdura “llavero”. En perales se ha ido estabilizando lo de la producción, y en SM no, y eso es algo que habría que tratar, y piensa que es de lo que más nos cuesta decir a los consumidores.

· Paula: le cuesta cuestionar el modelo que tenemos. Siento que uno de los grandes problemas que tenemos es la inercia que llevamos, que nos cuesta generar herramientas nuevas para solucionar los problemas detectados. Urgente para ella es la posición de Laura, y el tema de responsabilidad compartida que habría que tener en cuenta para tomar decisiones rápidas. Nuestras decisiones tienen consecuencias sobre las vidas de los demás.

· Amaya: cuestión fundamental, es un proyecto común, productivo, que se planteó así en principio. Es necesario que haya una base en común. Cuando empezó había una base común. Se fue poniendo en marcha y metió una diversidad de personas como algo que se valoraba positivo, pues ha hecho que seamos personas de diversas formas de ver la vida, somos ciento y pico. Personas unidas por unos mínimos demasiado mínimos para que un proyecto pueda funcionar. Diversidad positiva si los mínimos hacen que se tire para delante, porque también se pueden ralentizar los procesos. Ella, surja lo que surja es que un problema de un colectivo como este es que tiene que haber una base común potente y aquí no la hay, y hace que haya precariedad (el dinero es importante si es un proyecto productivo). Es importante que haya un proyecto común. Ha crecido y lo que era positivo hace que no haya proyecto común de base.

· Mathieu: es difícil centrarnos en la forma de desarrollar las cosas, pero enfocaros en las cosas problemáticas de la cope que queremos decir.

· Javi-GT: problema del discurso del BAH, que seguimos diciendo que funciona cuando estamos aquí porque ha dejado de funcionar. El propio discurso es un problema, porque cogemos discursos de gente de fuera de la coope y no prestamos atención a los hechos de la coope. Si nos vamos y ahora entra otro GT, es como que no pasa nada, y metiendo a otros cinco nuevos es como “se ha roto, pues compramos otro”. Ahí él pediría un poco mas de tacto. En un plano maś realista, si Matías que lleva 5 años, Juan 4 años, y Carlos y Marta llevando 2, al pensar que van a entrar 5 más y que va a salir todo bien estamos alejándonos de la realidad mogollón. Entre lo de urgente e importante,  es qué queremos, tener verduras en noviembre, o a lo mejor lo que ha provocado esta situación es que es inviable seguir a otro ritmo. Nadie ha mencionado que trabajadores que llevan 4 años que tuviesen vacaciones. Verduras sí queremos, pero metemos a otros. Voces que me han dolido un poco.

· Juan-GT: problemas en dos campos; uno, la estructura de la coope y su responsabilidad sobre la estabilidad del GT. Matías en su texto comenta las estructuras con las que cuenta el gt para funcionar, no sólo las tierras, sino agua, baño para asearte, cosas a tener en cuenta para volver a redefinir esto. Y luego, en cuanto a la estructura también, pues que hay flujos de comunicación que no están contemplados en ningún espacio, que las comisiones tengan relación y los GC también deberían tener comunicación entre ellos, fuera de la asamblea mensual. Comunicación que no tiene espacio todavía. Y luego el tema de lo urgente y lo importante, que cree que en el GT ha tenido su importancia para resolver esta crisis.
· María Jesús: agradece a la gente que ha estado en comisiones y que ha ido mandando los frutos de ellas. En uno de los documentos de estos días se manda la definición de la cooperativa. 

· Mathieu: en este momento no estamos tratando de ponernos todos de acuerdo sobre un modelo

· Amaya: el texto que dice MJ es de perales

· MJ: hay teoría trabajada de alguna forma. Yo creía que cuando íbamos a definir las opciones, nos íbamos a dividir entre opciones b y c, para que así pudiésemos trabajar los temas urgentes la b, y la c los temas más teóricos y estructurales. Ella propone eso. Y por último hace propuesta concreta de cómo debería ser la coope. Piensa que el colectivo debería tener niveles de participación explícitos, como decía antes Amaya, por ej., yo voy a participar sólo pagando... Que también tiene que haber un coordinador, incluso que tiene que haber uno en el GT de coordinador. 

· Paula: muchas veces se hace alusión a la teoría que está escrita de “con la comida no se juega”, y por eso lo hicieron circular de nuevo y lo han mandado desde la comisión dinamizadora, o al menos saber a qué nos estamos refiriendo. Igual el correo debería haber llevado una aclaración mejor. En cuando a las opciones, es volver a que las opciones no son posicionamientos cerrados, y lo mismo sales de aquí y has cambiado de decisión. No es nada definitivo sobre lo que trabajar todavía. Hay que elaborar un discurso más claro con respecto a las opciones.  Quiere aclarar que cuando hablaba de lo urgente no es meter trabajadores, sino a nuevas herramientas como resolver conflictos, tener en cuenta que ahora se van y no tienen ni paro ni finiquito, y tenemos personas pendientes de nuestras decisiones colectivas.

· Mathieu: por qué no se ha dividido en grupos de trabajo como en todos los plenarios. Preferimos fomentar el verbalizar las cosas a trabajar en pequeños grupos donde no había un espacio con sus tiempos de vernos a todos, hablar todos y oírnos a todos hablar como individuos y no como portavoces de un pequeño grupo. 

· Luigi: respuesta a una cosa que ha dicho MJ. La opción b no es pensar sólo en producir. El piensa que hay que parar para solucionar las cosas. No va paralela a  gente tirando para que haya verduras...

· Matías: va a cambiar de tema. La huerta está a 35 Km y no hay transporte directo. Esto dificultaría las brigadas de trabajo si no hay alguien con coche, carnet. Estamos en un campo abandonado, cada vez es más complicado encontrar cosas como estiércol porque la agricultura no es rentable. Otro elemento: la única vía de ingreso estable es el precio de la bolsa, es un elemento estructural, que se puede ver si vale o no. Y otro es que en el tema tierras no hemos optado por reivindicación de terreno público, hemos optado por las tierras privadas. Y lo de San Martín, con tierras comunales, está todo atravesado porque no se las dan a la coope sino a una persona con la que tenemos un acuerdo privado. El acuerdo de San Martín pende de la relación con una persona, y lo mismo le da por cambiar de vida y nos quedamos sin tierra en dos días.

· Tania: con respecto a las comisiones y la responsabilidad, pero ella dice que en las comisiones que ha estado la gente se ha responsabilizado. Los que están dentro de una comisión también quieren tiempo libre. No llegamos a asumir que hay tareas que hay que realizar que no son sólo productividad, no hay conciencia de que hay que sacar las cosas adelante. 

· Inés: lleva poco tiempo en el BAH, y le preocupa, desde BAH-pies que hay que hay cosas que hacer que no se hacen y todos necesitamos hacer un diagnostico, para cambiar eso, pero que sea más realista. Sensación es que se queda un poco cojo, y en mi grupo hay bastante desmotivación, y cree que hay que asumir, o dejándolo, o continuando haciendo algo activo. Este factor también influye en el GT, y a ella le influye dentro del grupo. Recuperar lo que ha dicho Javi, considera que estamos hablando de personas, no de objetos que entran y salen. Le preocupan las condiciones de trabajo, y hoy por hoy son ellos y deberíamos preocuparnos por algún tipo de subsidio...

· Mathieu: ya se levantan manos siempre que habla alguien... ¿Qué hacemos?

· Rafa: apuntaría en la línea de Inés, es necesario, recogiendo lo de Matías. Él lleva en el GCc de BAH-pies desde el principio de BAH-San Martín, después de 3 años ve un desfase entre el nivel teórico (principios consensuados cuando se empezó con la coope) y la práctica; es frustrante. Entonces, a lo mejor nos estamos poniendo unos objetivos y lo que estoy escuchando es... (continuidad) bueno, ahora ya se está hablando de un alto, y no poner parches. Yo, desde mi GC tengo un problema, y es un nivel de frustración entre un discurso teórico “cómo mola el  BAH” pero la praćtica tu ves que es un desfase... Hay problemas de GC también. Mi visión personal apuesta por solucionar el tema del GT, la gente que ya ha pasado por aquí, su futuro, y eso sí le parece urgente pero no ir corriendo a la huerta para seguir produciendo verduras. Un alto sin miedo a replantearnos el tema, que a lo mejor no tiene que haber GT y GCs y eso otra película.
· Chica: todo gira en torno al ideario de lo que queremos de la coope, pero desde las condiciones de los trabajadores, del nombre a que esta la furgo, el si tenemos figura legal o no, y eso condiciona todo el trabajo, como no somos figura legal la seguridad social para los trabajadores es más cara, todo parte de que decidamos qué queremos ser, del ideario. No tenemos la base clara, y de ahí que construir todo lo demás...

· Estrella: veo q por un lado están las criticas más destructivas centradas en los problemas y las constructivas todavía no, pero como soy más del optimismo, yo no he venido aquí porque no crea que el modelo no funciona, sino como responsabilidad de una persona que pertenece a una cooperativa

· Recién llegada al BAH: estoy saturada, al final lo que puedo resumir es que con toda la teoría que empezó se ha puesto en práctica, dentro de ella hay personas que dependen de un salario y las condiciones de ese tipo de trabajo influyen en su vida, todos comemos verdura gracias a ellos. Si priorizo un problema primero solucionaría cuestión GT, y la comunicación entre trabajadores y consumidores. El problema viene de que todo parecía más fácil y la puesta en práctica ha sacado la dificultad del proyecto, y creo que son ciclos naturales que al ponerlo en práctica surgen los problemas. Lo digo desde el punto de vista de estar poco implicada

· Álvaro: Chico que lleva poco tiempo, pero dedicado a la agricultura. No encontramos salida a otras formas de dedicarnos a esto y poder vivir de ello. Problema de roles, el empleado y el empleador, el consumidor. Una coope la puede montar cualquiera pero esto es un proyecto distinto, pero hay mucho lío desde que he entrado, con ver que en verdad las soluciones de los problemas es igual que como si me monto una tienda de plantas en mi barrio. Ve que no se hace más que repetir los roles. El término productividad es chunguísimo, es algo que hace el capital, sacarle a la tierra. No sé, hay otras cosas...

· Elsa_ barraka: a mí no me ha gustado el término de individuos, en la barraka, no se confía las decisiones que van tomando las personas que han estado en una reunión, se vuelven a discutir temas que se han discutido antes. El tema de indemnizaciones, de las bajas, somos personas y centrarnos en la confianza en esas personas. 

· Alba: ella ve lo de la precariedad dentro de la coope, que podría haber mejores condiciones laborales, pero en un medio agrario no va a ganar lo mismo que trabaja en una empresa en Madrid. Las verduras tienen el precio más bajo que hay en el mercado y lo máximo que puedes sacar es quitando la plusvalía y el transporte y mecanizándote un poquito, pero que nunca vas a tener un sueldo como agricultor de 2 mil euros. Dentro de eso se ha subido el salario y creo que en un campo el agrícola es más difícil subir las condiciones de vida que en otro medio. Cuesta más, no por la gente que paga...

· Espe: nos estamos centrando mucho en los salarios del GT, en la seguridad social, pero sus condiciones incluyen más cosas, como el tiempo libre, y la viabilidad el proyecto pasaría por calibrar eso, y también los medios que tienen para trabajar, que eso es importante, y te puede marcar la vida o hacerla más fácil.
· Fon: Si se hace otro GT, creo que el GT también tendría que dedicar parte de salario y de curro a trabajo cooperativo, para tener propuestas como grupo, que tiene que comunicarse como parte de su trabajo

· Chico: me cuesta sacar también el tema económico, pero a nivel coope es muy difícil plantearse una coope que nace de 80... Conoce más coopes y es muy diferente que una coope salga adelante con tanta gente, que no nos marque tanto el nombre, y asumamos la realidad, pero somos un grupo muy grande, y yo no le llamaría cooperativa. En las que él conoce no hay más personas de 80. Una de 100 es mucha tela... Hay un componente de gestión con complejidad, logística, social a parte del tema del ideario, que él no lo ve tanto problema porque lo tenemos un poco más... (adelantado)

· Olivia: hay relaciones con matices y roles diferentes y hay que entenderlo desde ahí. Entiende que una parte del problema está relacionada con el contexto en el que se da esta coope, urbano y activista y todo el rollo, y tanto el GT como las consumidoras. Una de las cosas que me gustaría que lográsemos hacer es el tema de los cuidados. Prioridad son otras cosas además de las verduras. Si tenemos ese sentimiento de igualdad y eso implica que queramos que esté trabajando con tanta dignidad como nosotros, para mí eso es algo importante. Me gustaría que pudiésemos articular estrategias de cuidado (económicas u otro tipo de mecanismos). Trabajadores con alta autoexigencia (quieren currar en el campo y además hacer política), y creo que nadie por mucho que se lo curre mogollón va a poder con todo, y por eso articular una serie de mecanismos entre todos, pero que todo esto no recaiga sobre las mismas personas.

· Chico nuevo: hemos bajado el tono más eufórico de esta mañana. Yo que soy nuevo y creo que esto funciona el dinero no da la felicidad pero ayuda. Parón no, porque se resquebraja, pero lo del parón no lo veo, el grupo de Rivas nos iríamos. Estamos recién llegados, nos iríamos, porque no nos hemos implicado todavía. Cree que debemos insistir, que si hay personas voluntarias que vayan a la huerta, pero teniendo en cuenta todos los errores, consolidar el tema de la tierra y nuestra ideología, y del cuidado de las personas y de la herramienta, que se ha deteriorado en este tema. Necesidades urgentes por parte del GT a corto plazo. El parar para pensar… creo que el árbol se va a resquebrajar... Seguir adelante con la bolsa más pequeña o más grande. Buscar formulas como que fueran autónomos.
· Rafa: los problemas que estamos detectando pasa por no saber dónde está el grado de compromiso de las personas, nos movemos en e terreno de voluntario-obligatorio, y hay que definirlo porque sino así no se puede seguir

· Ana: no hay un proyecto común que tengamos claro, qué cosas son prioritarias, cómo definirlo un poco para saber qué decidir a partir de ahí. Yo creo que hay que parar, porque llevamos mucho tiempo viendo lo que no funciona, pues aprovechemos la situación para replantearlo todos. Veo que el hecho de estar en Madrid influye, y vivimos en Madrid, y supone gastarse mucha pasta, tiempo en el transporte, sí que veo muy importante lo de las tierras, que se pierda mucho tiempo en desplazarse que nos haga más difícil ir.

· Hombre_universidad: esta coope tardó en gestarse casi un año. Mucha de las gentes que empezaron no tenían práctica asamblearia ni autogestionaria, y nos ocurre a muchos todavía, que no tenemos muy claro por dónde continuar muchas veces, y eso es bueno. Esta coope tiene la ventaja de que está viva, ha funcionado durante cinco años, hemos aglutinado a mucha gente que ha encontrado un proyecto de vida colectiva, como el patio maravillas que sería a lo mejor impensable, que es un sitio ocupado y la poli podría venir y echarnos, y le estamos echando ganas y valor a la historia. Creo que se ha hecho un análisis maravilloso, crítico, colectivo. Por favor, no seamos ni pesimistas, ni optimistas, y podemos serlo, porque hemos conseguido muchas cosas. Si se hubiera planteado en su momento se habrían solucionado cosas, hemos fallado en muchas cosas pero nos hemos acercado en muchas otras. No creo que debamos parar la coope, ni echar a los trabajadores, que se lo piensen, que intenten ayudarnos a solucionarlo y a corregir todo lo q hemos hecho fatal. Nos queda mucho tiempo de vida. Pensad que sí ha merecido la pena este tiempo, lo que hemos conseguido y puede merecer la pena lo que podamos conseguir.

· Luigi: que no quede la sensación de que nos importa un huevo el GT, porque estamos preocupados de este proyecto, queremos este proyecto y lo sentimos dentro de nosotros.

· Javi: el GT no ha dicho nada, lo he dicho yo, pero tú eres uno de las personas con las que más identificadas me he sentido.

· Mathieu: lo habláis luego vosotros.

TARDE

BASES, PRINCIPIOS IDEOLOGICOS

Cada persona puede decir sólo 1 principio ideológico (que debería tener el BAH), por turnos en círculo, y sólo se puede decir 1 principio, o matizar otro que ya haya salido.

Turnos dando vueltas hasta que no haya más ideas. [cuando aparece un paréntesis o el símbolo ---- ó > es que la gente está haciendo matices dentro de un principio ya dicho]
· Libertad, entendida como la libertad para unirnos, trabajar, y para organizarnos a la hora de consumir. Libertad sin ingenuidad entendida como la capacidad de decidir en igualdad con otras personas. Entendida como responsabilidad (asumir con lo que me he comprometido), libertad entendida como respeto hacia las personas con las que participas en ese proyecto. (la libertad como principio teórico transversal a todo esto)/responsabilidad/respeto y autodeterminación)

· Colectivización de la producción (-----dentro de colectivización del trabajo, eliminación del intercambio monetario intracooperativo: si conseguimos que ese trabajo sea colectivizado no sería necesaria el intercambio económico)(--- y de los medios de la producción) (la verdura no tiene un precio-colectivización de la economía)  (---- y del trabajo/reparto de tareas/definición clara y separada de las funciones de GT y GCs ---- (---->pasando por autogestión y corresponsabilidad activa>a distintos niveles), entre todas las personas de la coope, todos los cooperativistas reciben lo mismo---- (---producción bajo una actitud de corresponsabilidad -a todos los niveles-: la producción no es sólo es trabajar en la huerta, es también la autogestión, la organización de la producción que es la cooperativa entera, las toma de decisiones corresponsable) 

· Horizontalidad (---sin ingenuidad, no quiere decir que todo el mundo decida todo, sino que en la decisión de cómo deben ir las cosas debemos incluir, por humildad, que no todo el mundo está capacitado para tomar determinadas decisiones----(delegación y confianza, para no tomar todos todas las decisiones y confianza asociada a esa delegación)   (---organizada/estructurada, con unos principios organizados: me refiero a la importancia de que aunque no haya distintos niveles de mando, sí que hay acuerdos previos en las formas de hacer las cosas) ---- búsqueda del consenso----asamblearia/asamblea general en la que haya gente de los GT y GCs

· Circuitos cortos de distribución y consumo (----responsable: consumir es inevitable pero no pretender llegar a un mercado y poder elegir todo, respetar los ciclos de la tierra y así eliminar cosechas que vienen de muy lejos y congeladas, y así potencias lo que está cerca. Hay parte de educación, uno aprende a consumir de una manera responsable). 

· Ecológico--------- Agro-ecológico (---agroecología sostenible) (---conservación de especies autóctonas-recuperación de variedades locales- implica producir nuestras propias semillas...)

· Autogestión---- recuperación de tierras y “cultura” (recuperar la tierra como una forma de conocimientos, saberes, trabajo, y por eso dentro de autogestión, y en relación con agroecología) (---conservación de especies autóctonas recuperación de variedades locales-, implica producir nuestras propias semillas...) (---autogestión, y a partir de ahí colectivización, horizontalidad, circuitos cortos de distribución y consumo, corresponsabilidad, transparencia, confianza, condiciones de trabajo y comunicación)---integralidad ética (dentro de autogestión, hace falta una comunicación eficaz, y crear espacios para esa comunicación)

· Anticapitalismo---la verdura no tiene un precio  (la cuota es una manera de colectivizar la economía de todos) (independencia de los medios de producción capitalista/soberanía alimentaria) (eliminación del intercambio monetario intracoperativo) (autogestión de todo el ciclo productivo: eliminación de dependencias para poder llevar a cabo todo el proceso productivo)

· Co-responsabilidad --------Participación , implicación---responsabilidad de los diferentes niveles de participación---- Adquisición de compromisos mínimos (consecuencias en caso de incumplimiento. Este no es un matiz “categórico”)-----Consumo responsable (no invernaderos, sí a viveros, semilleros, consumo de temporada y educación responsable. No entramos en el mercado de consumo. Que sea educativo, educar a que la gente coma cosas de temporada ecológicas)

· Cercanía geográfica entre la huerta y la ciudad: que la situación geográfica, a las afueras de la ciudad es importante y tiene una función política porque da más valor al campo y puede servir de “freno” no, de llamada de atención al crecimiento de la ciudad. Y otra cosa es que haya cercanía entre productores y consumidores en cuanto que no haya intermediarios y haya confianza mutua) Huerta cercana al núcleo urbano y conocemos a los productores.

· Transparencia: a nivel de productos, económico, a todos los niveles. Que todo se sepa, sabiendo el destino del dinero, qué se hace con los productos, qué proceso llevan hasta que los consuimos--- 

· (al mismo nivel) Confianza (----comunicación, enlazada con comunicación y transparencia)

· Justicia social- condiciones dignas de trabajo (antítesis de explotación/justicia en el trabajo)--- gestión de la salud, que los trabajadores estén respaldados si pasa algo

· Comunicación a tiempo/eficaz de las cosas buenas y malas (crear espacios formales de comunicación para que haya una transparencia)

· Participación/espacio político

· (Mirada hacia fuera) conciencia ambiental y social

· Dimensión educativa 

· Búsqueda (constante debate y reflexión, proceso en constante creación) nuevos modelos de relaciones humanas y con el entorno)---integralidad ética, ética integral de entorno relaciones humanas productivas ---cercanía personal entre las personas, con las que puedes llegar a compartir modos de ver la vida ---Ética: coherencia entre lo dicho y lo hecho -entre la teoría y la práctica-, que sea satisfactorio, que sea un camino despacito, “relajada” -sin grandes principios ideológicos-, reflexivo que nos permita tener una coherencia entre lo dicho y lo hecho, para que no haya tanto desfase entre los principios ideológicos y la realidad

· Alternativa al uso del suelo del modelo especulativo

Mathieu: El hecho de que hayan salido tantas relaciones entre puntos quiere decir que tenemos un núcleo común, puesto que hay que hacer matices. Aunque haya cosas que se contradicen, en la fase de volver a ver las cosas se ve que realmente no se contradicen. Tantas ramificaciones quiere decir que hay un núcleo común

· Tania: es como una lluvia de ideas, esto habrá que trabajarlo más

DESCANSO 5 MIN

CONCLUSIÓN -  OBJETIVOS GENERALES (G), ESPECÍFICOS (E) Y OPERATIVOS (O)
Se trata que no sea una lista interminable. Cada uno un objetivo principal y sólo añadiendo matices. Más concentrado. Misma técnica de antes, pero separando los objetivos en tres clases diferentes.

_ General: Estabilidad

_ E: consensuar el análisis que hemos hecho. Ponernos de acuerdo con análisis de la mañana.

· G y E: Estabilidad grupo de trabajo (GT)

· G: Definir qué cooperativa queremos a través de lo que hemos hecho hoy. Consensuar es una cosa y definir qué cooperativa queremos.

· O: residencia de los trabajadores cerca del lugar de trabajo. Influye bastante en cosas...

· G: definir el proyecto productivo (quién va a hacer qué, distribución papeles y tareas). 

· O: creación de un GTC (Grupo de trabajo cooperativo) que trabaje una huerta. Lo propuso en un e-mail. Aportación de ese grupo es trabajo en la huerta coordinado con el GT para planificar. Valorable económicamente. Mandó cálculos económicos en tabla excel en el mismo e-mail.

· G: Creación de empleo alternativo. Entendiendo el BAH ese trabajo es rompiendo el sistema. Autogestión, responsabilidad, etc.

· O: Sacar conclusiones y análisis de trabajo de hoy. De ahí salir muchos de los objetivos. Con las características.

· E: Descentralización de determinadas decisiones. Toma de decisiones descentralizada. Delegación y responsabilidad.

· E: Definir unos compromisos mínimos que sean suficientes para que cooperativa sea estable, que funcione. Objetivos mínimos suficientes  y reales para funcionamiento de la cooperativa.

· E: Trabajar la comunicación, relacionado con estabilidad. 

· E: Encontrar viabilidad económica para seguridad social de trabajadores. Ver la forma de dónde sacamos el dinero. Financiación.

· O: Definir un salario mínimo para satisfacer las necesidad mínimas de un trabajador. Luego ver cuántos trabajadores, etc. 

· O: Encontrar vías de financiación, para ello crear una Comisión. 

· O: Comisión de propuesta concreta del proyecto productivo. Comisión para la concreción del proyecto productivo. Gente que quiera trabajar en la huerta juntarse y definir un proyecto. Sólo en cuanto al tema de trabajadores. Por tema de necesidades distintas que tengan. Si quieren currar en la tierra que se coordinen y hagan propuestas. 

· PARADA de discusión de grupo ante una intervención que expresa: ¿Qué finalidad tiene esto? Hay que ir de objetivo general a específico, luego a las tareas y actividades en relación a eso. En caso contrario yo lo veo todo confuso. Si lo mezclamos todo es muy rico pero es poco operativo. 


Otras aportaciones: 

· Sacar conclusiones de la mañana para trabajar sobre la situación que tenemos ahora. 

· Están saliendo ideas de un modelo sin antes tener claro entre todos y todas el modelo. Eso a mí también me confunde.

· Ha sido intento de recoger lo que todo el mundo piensa, espacio para expresarse, aunque difícil abordar el tema. 

· Entiendo la sensación de pérdida que tenemos. Por cuestión de tiempo se ha elegido dinamizarlo así. Igual tenemos que centrarnos en una parte de los objetivos y luego clasificar. El intento de ganar tiempo nos lía y podríamos, entonces, plantearnos entre todos cómo hacerlo. 

· Quien hace propuesta ya tiene objetivo en la cabeza. Este planteamiento intenta agilizar el proceso. Pero, podemos escoger sólo un tipo de objetivos y dejar los otros de lado. Pero habría que parcelar por días cada objetivo.

· Ha estado ocurriendo todo el tiempo la confusión. Por ejemplo a unos les parecía normal que el GT vaya rotando, a otros no. Cada uno tiene sus principios teóricos. Pero es normal, pues unas personas quieren una cosa y otras otra. Qué queremos, qué objetivos nos marcamos. Partimos de puntos diferentes, trenes que salen de sitios distintos y no se van a cruzar. 

· Llegar a objetivos operativos es difícil cuando no tenemos claros los generales y específicos. No lo veo operativo. No es el momento. Trabajo doble. 

· No me lían los niveles. Hacia dónde nos llevan sí. Ya que estamos reunidos es interesante. Pero, cuándo vamos a debatir entre nosotros un proyecto común.

· Intentando construir sobre bases que no están hechas. Bien aportar ideas esta mañana pero apetece ahora concretar. Ir al grano en algo que podamos.

· Confiando en trabajo previo de la Comisión, parte positiva aunque no orden y concierto sí permiten tener material que cada persona tiene en la cabeza. No me junto con 70 y pico personas para hacer marco lógico. Ir juntando la riqueza de 70 y pico persona. Ralentiza lo de discutir la metodología de la dinamización. Es una propuesta. Si nos produce malestar entonces dejarlo. No me extendería.

· Dos opciones: si no estamos cómodos, dejarlo o seguir. Aunque hay que seguir otros días porque nos queda trabajo. Opino que en este tipo de Asambleas si una persona no se siente cómoda ya no es válido. Seguimos turno palabras. 

· Poner granito de arena. De acuerdo en finalidad común, objetivos etc. La idea es recoger visión de todas las personas para formarnos una opinión. Esta no es una Asamblea de decisión. Urgentes sí pero no arreglarlo todo. Cosas que sirven para un futuro, línea de trabajo. Para empezar no me parece mala idea. Agilizarlo un poco. 

· Si estamos en situación de crisis, habrá unas tareas y trabajos urgentes que llevan su propia inercia. Huerta, salida GT. Ponernos de acuerdo ahora para solucionarlo. Eso es inmediato. Luego, otro ámbito que enlaza con lo que trabajamos ahora de metodología, hacia dónde, etc. No podemos pretender salir con soluciones hoy. Diagnóstico de crisis y compartir el análisis y dar pasos juntos. Planificación de trabajo. Análisis consensuado de lo que falla para cambiarlo. También ver lo que funciona. Un nuevo trabajo cooperativo es ver quién lo hace. 

· Poner un límite a lo que estábamos haciendo e irnos al siguiente punto de planificación del día. 

· Si no funciona el punto para trabajar al siguiente, entonces planteárnoslo.

· No dejar que se vaya gente sin terminar, por lo que mejor ir al siguiente punto para que todo el mundo esté. 

·  Desde la comisión sabíamos que iba a ser pretencioso. Estamos desbordadas. Empezar el proceso. A partir de ahora no sabemos cómo seguir y manejar todo esto. 

· Que decida el grupo dinamizador cómo seguir el día. 

· Definir el modelo de cooperativa. También las comisiones. Ver si pueden ser representativas las comisiones para que todos los grupos estén al tanto y representados. 

DESCANSO 10 Min. (discusión de cómo seguir por parte de grupo dinamización)

Lo que ha decidido el grupo dinamizador: Problemas urgentes son muy urgentes porque estamos cansados, la gente se va a ir, etc. Qué va a pasar con la huerta, salida GT (cómo se van...), todo lo que se nos ocurra. La próxima Asamblea general buscar soluciones (Martes 9 Octubre en la Barraka). Recoger toda la información por parte del grupo dinamizador y quien quiera ayudar. Recopilar info, hacer informe y lanzar convocatoria de quedada. Hacer comisión representativa para ver el modelo de cooperativa y plantear propuestas. 

No me parece que esa Asamblea sea el espacio. Si es por aprovechar la fecha sí, pero puede saturar. 

Aprovechar la Asamblea General para llevar propuestas de los grupos e individuales. 

No me queda claro lo que es urgente o no según la opción en la que estemos. Depende de la opción en la que estés tendrás unas prioridades de urgente. 

Cuestiones prácticas no se han hablado. Huerta, mantenimiento después de noviembre, o qué va a pasar. Espacio Asamblea ver esas cosas específicas. Posteriormente cosas de más alcance. 

Podemos reunirnos todos/as de nuevo para juntarnos y seguir trabajando. 

Hoy estamos muchos/as pero calculando las bolsas no somos tantos/as (muchas se comparten). Falta buena parte de la cooperativa y tenerlo en cuenta en la viabilidad. 

¿Cómo vamos a decidir en una Asamblea ciertas cosas?. Urgente tema salida GT de la cooperativa actual. Seguimos sin saber qué queremos. 

Hay muchas cosas que no podemos hacer sin tener un ideario o como lo queramos llamar. Hacer un Informe de lo que hemos trabajado hoy. Mientras tanto no quedarnos parados. Tema urgente es la salida del GT. Aquí sí hay temas de qué hablar. 

HABLA GT:

Juan: Urgente, el más urgente la salida del GT. Cuándo y cómo. Si el GT es capaz de ser operativo desde ahora a Noviembre. Han aflorado muchas tensiones, lo sobrellevamos pero no sabemos cómo lo vamos a llevar hasta la fecha de salida de todo el GT. No podemos asegurar que vayamos a ser funcionales y eficientes. Esta semana hablar y llevar a la Asamblea la situación de ser capaces de llegar al 1 de Noviembre. 

Marta: Hasta 1 Noviembre, mi compromiso. Seguir como hasta ahora. Situación tensa y conflictos personales pero me veo capaz de terminar el compromiso en las fechas acordadas. 

Matías: Estoy de baja por lo que no puedo ir a la huerta. Entiendo que a la opción B genere tensión el proceso largo de debate. Haría propuestas. Si para Asamblea hay 5 que quieran entrar al GTpersonas se llevaría a debate. Intentar encontrar a gente y ver si es viable. No generar tensión. Tener que decidir según el modelo. Gente que diga necesita proceso de reflexión de un modelo u otro. Qué se puede pude hacer juntos o no. Invitaría si hay 5 personas para que entren el 1 de Noviembre, tienen hasta 9 de Octubre. 

Javier: Situación difícil de vivir. Es jodido de vivir. Última asamblea dije que me autoexcluía de la Asamblea de trabajadores. Acato todo lo que se diga en las Asambleas y ceñirme a ello. Trabajo agrícola. No quiero volver a comerme la cabeza con vosotros. No quiero catarsis colectiva y luego volver a los mismos problemas. No quiero llegar a esa situación personal. Trabajo a nivel agrícola. Matías de baja, desmotivación y hartazgo que hay, pues hay cosas que no se van a poder terminar de hacer. Eso viendo la experiencia de estos años. 

Carlos: Me comprometo a currar hasta noviembre, pero si alguien no se siente cómodo en la huerta, pues que lo dejara ya. No me parecería mal. 

Marta: Si va a ser cosechar y repartir. Quiénes. Se va a seguir pagando, etc. cuestiones varias. 

Javier: Hay personas que se han posicionado ya en cuestiones como que no se puede explicar la huerta en un mes. Estamos sacando muchas cosas pero no estamos decidiendo. Nos arrastramos en una inercia. Debemos decidirnos ya en A, B y C. Deberíamos seguir en plan Plenario hasta la siguiente reunión. 

Juan: Decidirnos ya en A, B y C.

Moderador: Esta reunión no tiene poder decisorio. No es un Plenario. Aquí hoy no estamos ante un espacio decisorio. 

-Planea el fantasma del miedo a decidir. Por lo menos tres cositas o ver las medidas urgentes. Volver a posponer es un error. Tomar el toro por los cuernos.....................

·  Me parece representativa. No tenemos que ser tan rígidos y tener miedo a tomar decisiones. Aquí hay más un tercio de la cooperativa. Propuesta: sí creo que es representativa y decidir que esta semana haya reunión de gente GT y GC para valorar, discutir y proponer para la Asamblea del 9 de octubre. Para que sea más concreta. Llevar el acta de lo que se ha dicho aquí al día 9. Agilizar el proceso. Tema funcionamiento o no GT, del tipo de cooperativa. No podemos alargar en el tiempo. ¿Qué hace el GT y GC? Comisión que salga de aquí para que el día 9 discutir definitivamente. Para ir aprobando puntos.

· Javier: Tal como están las cosas, el 1 de Noviembre nos vamos. Es inviable que el GT se reúna una comisión para seguir con esto, cuando el GT no quiere seguir, etc. Si no podemos tirar de nosotros mismos no podemos tirar de la cooperativa.

· Juan: No es realista tal como está GT. Y tampoco que esa comisión tenga algo elaborado para el 9 de Octubre. Si podemos a partir de lo trabajado hoy analizar los puntos que se han comenzado aquí y en la siguiente reunión ver cómo ha avanzado la situación. 

· Llevar a los grupos si nos vemos preparados para trabajar en la huerta y echar un cable, viendo la situación que vive ahora el GT.

· Hacer un llamamiento ya. Catastrófico parar la cooperativa, aunque sí debatir muchas cosas. Dar un empujón con GT para que la huerta se mantenga un par de meses. Intentar salvarlo. Alguna de las personas del GT estar en Domingo Verde, para la gente que no pueda ir en día de diario a echar una mano. Estamos en situación excepcional y corren prisa ciertas cosas. 

· Viendo posturas tan diferentes, seguir intentando consensuar posturas diferentes, no perder el tiempo. Más que decisión, hay un hecho. Seguir proponiendo hacia ¿qué?. 

· ¿Qué hacemos? Hay otro muy rápido, los aquí presentes otorgamos poder decisorio a esa Asamblea como Plenario decisorio. TODOS/AS dicen SI. Qué opinamos que es urgente decidir. Y hacerlo en un tiempo razonable. Ver propuestas muy concretas que se llevasen para decidir.

· Llevar las propuestas A, B y C. Pregunta específica que ya está trabajada en los grupos. Consensuarla y el 9 de Octubre se decide qué se hace con eso. Así como que circulen planes de acción concretos también para el debate.

· Optar por darle una continuidad temporal. Si se deja el huerto será más difícil levantarlo. Tendría que haber una solución. Siento más unidad y cercanía ahora que lo que creía antes de venir. El número de 5 para GT no lo entiendo. Dar tiempo a que no se hunda. Ya hay 15 personas que dicen que su opción es A (dejar la cooperativa), tener eso también en cuenta. Hay 3 personas interesadas en trabajar y eso es importante. 

· Crear una comisión que lo trabaje lo más rápidamente posible me parece bien. Así como llevar eso al martes 9. Ver si hay grupo de trabajadores o consumidores que poder mantener la situación. Plantear si son menos de 5 los trabajadores. 

· Trabajar en paralelo B y C para no paralizar procesos y avanzar, hasta que se vea qué es lo que se va a decidir. 

· Cansado de parchear una vez más. Se puede continuar de otra manera. Es importante ver que hay carencias que con parcheo no se pueden sacar. Solucionar los enormes problemas que han salido hoy aquí lo veo difícil. Hay que conocer las inquietudes de todo el mundo. Consciente de la urgencia pero el parcheo puede llevar a que haya una huida hacia adelante que pueda hacer que finalmente nos separemos. Ver si tenemos la fuerza. Solucionar los problemas de base que nunca se han solucionado. 

· Poner los modelos un poco más claros para ir al día 9 con las cosas más claras también. Yo necesitaría clarificación de los modelos y cómo llevarlos. 

· Decidir este mes que le queda de trabajo al GT qué hacer para ayudarles. Lluvia de ideas ante esta situación. Muy importante para mantener la huerta los últimos meses. Organizar las medidas pues es el último mes de trabajo con GT con experiencia en esta huerta. El proyecto más a la larga es una discusión para otra lluvia de ideas. Hacer 4 domingos verdes este mes y GT deje de trabajar un día. Refuerzo de trabajo. Yo he venido por la crisis del GT. 

· Javier: Me estoy sintiendo un poco agobiado y presionado. Sacar la mayor producción de inverno. El año pasado los repartos fueron flojos y este también. Soy de la opción C. No podemos pretender hacer las dos opciones, B y C. Exprimir este mes de huerta no es la idea. Vamos a estar de lunes a viernes 4 personas del GT, quien quiera venir bienvenido. 

· Matías: Momento crisis, emocionarnos y a la semana siguiente ver que el ritmo ha aumentado un poco pero no. Si se forman brigadas de trabajo bien, pero no en plan a partir de agobio ponernos a ir todos. Plantear el Domingo Verde que se vaya a ir y si algún grupo quiere dinamizar, pero sin soluciones mágicas. Va a haber un Plenario, así que no nos entre agobio. Yo ya me veo en situación de tensión pero no me veo lúcido para decidir. 

· Son las 20h, ya no somos lúcidos/as. Estamos agobiados de tomar decisiones. Propongo que salga una comisión para trabajar ese tema en otra reunión. Opción personal es la B. No creo que sea obligatorio un parcheo y no es incompatible con la C. Tenemos que marcar líneas, etc. en próximos encuentros. No aplazar volver a empezar con el BAH pues la motivación es muy importante. Si se aplaza puede perderse motivación. 

· Juan: Si GT va a continuar, necesita ayuda o no, etc. Yo tiendo a que sí continuo en la huerta hasta el 1 de Noviembre pero los conflictos no sé en qué van a derivar. Revisar el estado del GT para ver cómo avanzar. Propuestas de ayuda al trabajo se debaten el día 9. Plenario decidir B o C para, a partir de ahí seguir trabajando. Esta semana hasta plenario puede ir en dirección de atenuarse las tensiones o no. No sé en estos 10 días lo que va a ocurrir. Hasta la siguiente reunión dejar en manos GT el trabajo agrícola. Claro que, quien quiera ir será bien recibido a nivel de trabajo.

·  Ahora no tengo capacidad de decidir nada ahora mismo. Pero sí quiero ir al Plenario. No hay que perder el ritmo pero es duro mantenerlo. Se necesita mucho trabajo. Deberíamos ir cerrando. 

· Laura: Quiero hacer una pregunta como alguien que tenía en mente formar parte del GT. Si se plantea más gente como yo que quieran entrar luego de esta fase, ¿tendremos cabida?
· Distancia más en cuanto a estrategias, no de ideología. Plantear gente a corto o largo plazo, según salga la discusión, la gente que se proponga, etc. Hay personas ya interesadas (3 que han hablado con Rivas). Me ha preocupado que no tengamos lo de Primavera. A mi me preocupa que al no tener las verduras esto se venga abajo. A mi esta Asamblea sí me parece decisoria y representativa. 

· Laura: No planteaba trabajar ahora mismo. Necesito entrar con un objetivo y una idea de grupo. No entraría en un GT que no me convenza. Como no voy a entrar directamente, las personas que entren ahora mismo pasaría a ser GT y, ¿tendría yo cabida?
· Esto aquí no lo podemos decidir. Pero importante que tú estuvieses. 

· Al principio era C y a lo largo del día me he ido inclinando a B como vía. Con respeto de quienes se van, tienen una opción u otra. 

· Ver si hay propuestas B1, B2,.... C1, C2,..........

PROPUESTA de respuesta rápida y concisa pues la gente se va. Aunque sabiendo que esto no concluye el tema. El martes 9 de debaten. Son las 20:30h. Acordamos terminar a las 20:45h.

· Villaverde: B1 - Reforzar Domingos Verdes y ver tema relevos de trabajadores / Ir buscando tierras más cercanas, como tierras en Rivas.

· Matías dice que lo de las tierras de Rivas lo ve más como apartado C pues es más de futuro. 

· Daniel: B-C – Seguir trabajando y hacer mantenimiento y apoyo de consumidores a la huerta. Grupo de trabajo que entre en noviembre. Los consumidores trabajen todo lo que puedan en octubre, pero de forma organizada y coordinada. Además tiene que haber comisión de participación con parte GT para planificar los trabajos de huerta del invierno y decidir qué trabajos se pueden dejar de hacer para plan de formación. Que se redujesen los repartos. Plan formación GT: Agricultura ecológica, formar al propio GT (uno a nivel de equipo de trabajo y otro a nivel de cooperativa). Unido a ir a las tierras de San Martín que podrían empezar a trabajar en pocos meses. Mayor mecanización que podría se posible aunque fuera transitorio. (puntualización Matías: explicar a Pablo que la gente que trabajaría su tierra no es el actual GT). Habilitar algún seguimiento al GT, no sólo en momento crisis actual. Tutelar al GT de forma permanente, integrada a la cooperativa. Yo entiendo GT está en situación fea y no resulta fácil pero tenéis que entender que resto cooperativa también en situación fea por eso tenemos prisa.

·  Javier matiza que Carlos, Marta y Javier ya había tomado decisión junio-julio. Julio Matías y Juan ya habían dicho que quedaba pendiente de ver si seguían. En Agosto no hubo Asamblea. Veo responsabilidad en dimensión de la crisis pero ya se venía anunciando.

· Moderador: No entrar en este debate delicado ahora. Centrarnos en lo acordado de las propuestas.

· Jarapatata: Ideas para apoyar la B – Buscar personas para nuevo GT de noviembre que ya sean agricultores, que se dediquen a eso. Solucionar la asignación de las personas. 1 persona experta y otras 3-4 en labores de formación y, al mismo tiempo de permanencia para enseñar a otras personas antes de irse. Función de intendencia del GT (de esas 3-4 personas), como lo de la furgoneta, etc. Encargarse de solucionar los problemas de la huerta y si no hay probls. va dedicándose a la huerta. Ese trabajo podría rotarse o decidir cómo. Cosechas y repartos los fines de semana a cargo de los GCs supervisados por un trabajador. Aliviando trabajo GT.

· Matías: B-C1 – buscar agricultores profesionales. Si no hay consumo mínimo, pues comprar la verdura a cualquier agricultor ecológico. Si la cooperativa va a apostar por la reflexión con un cimiento poco estable como un grupo de trabajo así (que no tenga claro que vaya a estar muchos años). Comisión que evalúe la formación del GT. Así como ver sus compromisos, situación personal, etc. 

· Jarapatata: Planificación huerta y cultivos, riego por goteo, etc. Hay un chico que está dispuesto a ayudar. No en trabajo huerta, pero si en lo anterior. 

· Barraka: Hacer un parón y pensar en las cosas. La B requeriría incorporación de GT en Noviembre, pero, ¿en qué condiciones? Esas son las que queremos redefinir. ¿En qué condiciones van a estar el GT? Cuando esté definido, que entre el GT. Mientras, asumir entre GCs las tareas agrícolas. Centrar energía en debate y asumir las cosas entre GCs.

· Villaverde: Que entre a debate el número de trabajadores. Según condiciones que podemos ofrecer a los trabajadores decidir cuántos trabajadores, etc. 

· Javier: C2 – Parón, redefinir muchas cosas. Casi todos los GT han salido con problemas personales. No son 5 huecos que hay que rellenar. Son 5 personas que se busquen entre sí, con experiencia. Que se pongan de acuerdo en muchas cosas como planificación, etc. Aprovechar la experiencia de gente que ha estado trabajando en la huerta, como los que nos vamos. Cambiaría la dinámica que estamos haciendo ahora mismo. No seguir con el otro modelo actual del BAH-San Martín. Yo no quiero que la cooperativa me elija los compañeros de trabajo. Dar tiempo y si sale algo más adelante. Pero no me interesa seguir con el modelo a toda costa ahora. 

· Rivas: B - Hacer autónomos a los trabajadores. Hacer esfuerzo para seguridad social. Estudio de la seguridad social, mejora salarial y el hacer autónomos a los trabajadores. También en el material que se emplea. 

· Carmen: B-C - GT sabe mejor que nadie cuales son los problemas. ¿En qué condiciones un GT puede darse? Nos cuesta más al GC averiguar estos temas que al GT. Condiciones mínimas para plantearse y ver si la cooperativa puede asumirlo y cómo. 

· Javier: El actual GT no tiene la capacidad en este momento de hacer ese trabajo que sugerís que se nos dice pues hemos explicado la situación actual. Salario, seguridad social, estabilidad, experiencia. 

· Marta: Ampliar propuesta de Carmen. Trabajar en GT, quien quiera que se reúna y debata. Hablarlo de antemano en grupo y que se vea. 

EVALUACIÓN RESPECTO AL DÍA DE HOY

Dinámica de la Diana (acercarse a ella o alejarse). Si ha sido productivo y en otra evaluar cosas que no han sido trabajo, sino algo más personal de sentimiento de grupo.

FIN DE LA ASAMBLEA - 21:10H.
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