ACTA PLENARIO 6 NOVIEMBRE

Desde la comisión que está organizando el proceso de reflexión  se plantea un PLAN DE MÍNIMOS para poder avanzar, con una visión general que encadene los diferentes temas en un proceso en el que se hable de los aspectos que salieron en el análisis identificativo de los problemas de la Cooperativa en el plenario del patio Maravillas.

 Se entrega un texto base para favorecer  el diálogo, con tiempo para plantear dudas y aspectos no recogidos….  El texto se ha elaborado con la idea fundamental de llegar a un acuerdo consensuando de partida recogiendo las aportaciones positivas que posibiliten un desbloqueo de la situación. 

Se expresa el miedo implícito en las dos posturas que aparecen continuamente en los plenarios: miedo  a no poder parar el tiempo suficiente para realizar una reflexión profunda  para replantearnos la cooperativa en la que la  inmediatez de dar respuestas al día a día de la huerta no se convierta en lo prioritario, repitiendo lo negativo de la situación que nos ha llevado a la crisis.  Miedo a cortar la producción y abandonar la huerta perdiendo así un  nexo fundamental entre la práctica,  y la reflexión teórica  (reflexión-acción) que de respuesta a los problemas actuales y suponga el menor número de perdida de bolsas.

La comisión solicita  la aprobación explicita por parte de las personas asistentes al plenario del documento presentado como punto de partida consensuado para el diálogo.

(Es importante que todas las personas leamos el documento para saber  que nos implica a cada un@ su aprobación)  

Se expresan interrogantes, temores y deseos  y como es complicado recoger todo esto en acta ahí van algunas palabras del plenario.
Se hace una diferencia entre GT y trabajador@s agrícolas ya que cuando acabe el proceso de reflexión pueden (o tienen) que cambiar las condiciones, criterios, etc. incluida la posibilidad de que otras persones formen parte del grupo de trabajador@s.
La cooperativa asume que la producción, aunque se continúe el trabajo de la huerta, no es lo fundamenta, no se puede primar la producción sobre la reflexión. Se expresa el temor de que sin producción se quede poca gente para la reflexión. También se expresa que no tiene porque darse esa situación si tod@s nos comprometemos a ello. 
Durante todas las intervenciones  sobrevuela la dicotomía latente entre parón o suspensión de la productividad y continuidad.

Se plantea a la asamblea si abordamos esa dicotomía. También se expresa que sobre ella hemos estado hablando todo el tiempo y se vuelve a solicitar por parte de la comisión si se aprueba el documento presentado como punto de partida y de confianza en las personas que están ayudando a organizar el proceso de reflexión y de reestructuración del BAH.

Se hace una ronda en la que todas las personas expresan los reparos o las ventajas del documento y se aprueba el mismo.

En cuanto al Nuevo grupo de Trabajador@s expresan que se han reunido y han elaborado un plan de trabajo. También que pensaban que en la reunión se les daría una respuesta más clara sobre su situación, márgenes de actuación, etc., tal como se quedó en el plenario anterior como prioritario en el orden del día. Expresan cierta perplejidad por no ser este el tema principal del plenario, perplejidad manifestada también por algun@s presentes. Esto queda aclarado desde la necesidad de aprobar el documento de forma consensuada que ayude a avanzar aunque posteriormente habrá que organizar los tiempos, los contenidos, la metodología, etc.

Como tod@s ya habéis leído en los correos de “El día después” aprobado el documento seguiremos trabajando en plenario próximamente: viernes 23 noviembre 19:00 h. en el Patio Maravillas (Malasaña). Nos vemos allí. 
