CAJA DE RESISTENCIA   

El objetivo principal de la Caja de Resistencia es crear un fondo que nos permita desarrollar una cobertura social autónoma del Estado.

Los fondos de la Caja de Resistencia irían destinados a:

· Bajas largas en la que se necesite una suplencia:

· El /la nuevx trabajadxr que entrase a trabajar cobraría la asignación estipulada en ese momento.

· La persona que estuviera de baja cobraría 5/6 (0.8333333) de su asignación .

· Ayuda a la partida del / la trabajadxr: La personx que dejase de trabajar recibiría 5/6 (0,8333333) del dinero que ha aportado a la Caja de Resistencia.

· Bajas por maternidad: Funcionaría de la misma manera que las bajas por enfermedad. ( A estipular el tiempo de baja por maternidad).

· Gastos médicos que la sanidad pública no te cubra siempre que el daño te lo hayas hecho trabajando y con la posibilidad de ayudar económicamente si no te lo has hecho en el trabajo.

· Posibles gastos económicos en el caso de que como bah! realicemos alguna acción y pase algo.

Breve explicación sobre el posible modelo de Caja de Resistencia elaborado por la comisión Caja de Resistencia:

· Del total recaudado en la Caja de Resistencia 1/6 (0.1666666) iría a un fondo destinado a los gastos médicos que la sanidad pública no te pueda pagar, a los gastos producidos durante alguna acción y a otros imprevistos que puedan surgir. (FONDO 1)

· Los 5/6 (0.8333333) restantes irían destinados  a cubrir las posibles bajas, la ayuda de partida al trabajadxr y las bajas por maternidad.

· A su vez, de cada fondo sólo se utilizarían las 5/6 partes del dinero que tenga. De esta manera nos aseguramos que la Caja de Resistencia nunca se queda en números rojos. (80% de FONDO 1 y 2)

· La Caja de Resistencia empezaría a funcionar a los 6 primeros meses en el caso de que se aportaran cada mes 150€ y a los 4 meses en todos los demás casos.

· En los supuestos 1 y 2 se calcula las peores condiciones que la Caja de Resistencia podría cubrir teniendo en cuenta la partida de un trabajadxr en un año (SUPUESTO 1) o de dos  trabajadorxs en un año (SUPUESTO 2).

Indicar que estas tablas son el principio de un montón de supuestos que pueden ocurrir. Por eso pensamos continuar con el trabajo de estudio dentro de la comisión. Aún así creemos que las tablas son bastante útiles para hacernos una idea de lo que podría cubrir la Caja de Resistencia. 

