PRIMERA REUNIÓN DE EVALUACIÓN DEL GT, 23/06/2008

(Comisión de Acompañamiento, Javi, Alba y Álvaro)

· Sentimientos personales

Aunque con matices más personales y alternancia de estados, el GT reconoce estar pasando por momentos de agobio y preocupación en cuanto al trabajo que tienen que realizar (no avanzan, no saben, son nuevos, no les da tiempo…), lo que a la vez puede estar originando discusiones, broncas y enfados (entre algunos de ellos), y en ocasiones insatisfacción o no realización dado que las cosas parecen no tirar para adelante. 
También, uno de ellos manifiesta estar desconcertado con la situación general, al existir fallos y despistes que afectan a un buen funcionamiento (como por ejemplo, llegar tarde) y que hacen difícil la adaptación a un grupo. Tiene dudas acerca de la continuidad del GT y no tiene claras las cosas que quiere la cooperativa respecto al GT.

Otro de ellos se siente desmotivado y “casi deprimido” desde hace semanas. No le apetece ir a la huerta, hay mala organización, las cosas no salen bien y el grupo está funcionando mal (no cumplen acuerdos de grupo, ni tampoco con la planificación). Desde abril que se fue Carlos, se desfasó el trabajo y van retrasados. Aunque han probado a fijarse metas más pequeñas, tampoco han podido llegar a ellas y no tiene perspectivas de mejoría a corto plazo.    
· Estado y funcionamiento de la huerta

El GT había planificado mucha producción y variada, habiéndose realizado los 2/3 en la mayoría de los casos. Sin embargo, la producción de verano llegará tarde pues se acabó de plantar tarde. En cuanto a la primavera, tuvieron grandes pérdidas debido a las malas hierbas y la falta de cuidado. Van muy retrasados con el deshierbe y la cava, puesto que hay muchísima hierba y cardo que se les escapa muy rápido, lo que les supone en ocasiones doble trabajo. 

También señalan que les falta conocimiento y que les vendría bien que fuera alguien a la huerta para enseñarles algo de trabajo in situ. Al GT de Perales le ven poco, pero se sienten apoyados cuando les preguntan o comparten información sobre la producción.
· Estado y funcionamiento de la coope

Algunos del GT señalan que el ambiente de la cooperativa y la efectividad ha mejorado con respecto a otoño que es cuando empezaron a trabajar. Hay ganas de hacer cosas, mejorar y avanzar en las asambleas. También opinan que la cooperativa se está aún recuperando de la crisis, y que por ello sigue un poco débil.

Uno de ellos, por el contrario, no conoce aún a gente de los GC’s porque no ha asistido a ningún plenario ni asambleas de la cooperativa, pero siente que la gente sí le conoce a él. Nota diferentes grados de implicación en los GC’s pero no le queda claro hacia dónde quiere ir la cooperativa, al igual que no sabe si lo que él hace es un curro o no.  
· Estado y funcionamiento del GT
Tiene algunos conflictos que han comenzado con el aumento de trabajo:

· falta de organización

· incumplimiento de la planificación (dispersión en el grupo)

· no llegan a la hora acordada y se pierde el tiempo en esperar o en ir a recoger
· poca comunicación

· olvido de las decisiones tomadas

· desconfianza

· falta de interés común

· incumplimiento de compromisos de grupo (cargos, horario de trabajo agrícola, planificación, eficiencia…). Además el incumplimiento de los compromisos baja la responsabilidad o disposición de los demás dificultándose las relaciones entre ellos, haciéndolas más tensas. Sin embargo, la mayoría cree que podrían llegar a cumplir sus compromisos. 
· Propuestas desde la cooperativa
· cursillos en el terreno y currando varias personas

· quedada para hablar de la historia y evolución del bah

· hacer una sesión de grupo

· entrevistas personales

· Perspectivas de continuidad

Álvaro no lo tiene claro, y asegura de momento hasta finales de octubre. Depende de las decisiones que tome la cooperativa y de cómo funcione el GT.
Javi tampoco lo tiene claro, y asegura hasta finales de octubre. Se mantiene a la expectativa de cómo evolucione la coope pero con cierto pesimismo o desconfianza hacia el futuro.

Alba asegura hasta final de diciembre seguro, después no sabe decir.
Juan se va en octubre.
