Comunicado 11-M de la Comisión Agrícola
Tras la asamblea de ayer día 10/03/2009, y las conversaciones mantenidas hoy con una participante de BAH-Semillero, hago resumen de la situación actual de la comisión, sus tareas y retos para el siglo XXI (frase predilecta para ilusionar a las masas, como hace Obama).

Tareas:

· Planificación de los cultivos para este verano

· Dinamización de los Días Verdes

· Elaborar la propuesta definitiva del tutor (que deberá ajustarse finalmente con la comisión de economato)

· Supervisión de la marcha de los cultivos

· Comunicación a nivel agrícola con otras coopes y similares 

Como se puede observar, es un volumen de trabajo no pequeño, el cual, en algunos casos, se constriñe a ciertos plazos y fechas, veamos:

· Petición de plantón a BAH-Semillero en las próximas dos semanas

· DV el fin de semana de 28-28 del presente mes

· Plantación de los cultivos en Mayo (incluso última semana de Abril)

Algunos ya se habrán percatado al leer las anteriores palabras... SE DEBERÍA HACER UNA PLANI PROVISIONAL ANTES DE DOS SEMANAS (si queremos plantón de BAH-Semillero)!! Wow!!, incluso, los más astutos, habrán intuido otra cuestión una vez analizado todo el texto... una persona sola no lo debe hacer.   

Aquí aterrizamos en otros terrenos, que son los de la dotación de personal para la comisión. Ya que el MARM no nos ha asignado los dos técnicos superiores prometidos para nuestro departamento, la cuestión es clara, han de ser los grupos de consumo quienes aporten las personas. De momento contamos con Dña. Isabel de Rastro, que ya ha desempeñado otros puestos de relevancia en distintas instituciones, pero sería conveniente contar con alguna persona más, para repartir tareas y responsabilidades, para encontrar un contrapunto lógico a decisiones erróneas que no ve uno solo, para que no comamos la verdura que le gusta a uno solo, y sobre todo, para evitar este esquizofrénico estilo libre de las comunicaciones de la comisión. 
Respecto del tema BAH-Semillero, una miembra del mismo ha sugerido, de forma más que lícita, que se trata de una relación mutua, en la que el semillero ayuda a SMV, y SMV participa activamente en el semillero. ¿Algún miembro de BAH-SMV está en semillero de continuo? Tienen dos días de trabajo colectivo próximamente, yo tengo pensado acercarme a la segunda de ellas el 04/04/2009, pero espero que no haya que implicarse a full en el proyecto, porque si no ya si que se desborda la comisión agrícola.
Por todo lo expuesto, en la comisión agrícola hemos decido convocar el:

“I Congreso Internacional de la Comisión Agrícola BAH!-SMV”
(en tono naranja como la socialdemocracia del S. XXI)
Éste se celebrará durante la semana que viene en Madrid, contará con la asistencia de todos los interesados en formar parte y ayudar a nuestra joven comisión. 
El día y la hora dependerá de la disponibilidad de los asistentes, es decir: interesados envíen correo a music.is.the.weapon@gmail.com indicando qué días SÍ pueden y una hora adecuada para ellos a partir de las 19:00 h. 

El lugar está por confirmar pero podría ser el Patio.
Los materiales previos para el congreso estarán preparados por la actual comisión.
Sin más dilación, la comisión agrícola agradece el esfuerzo a los lectores y espera ansiosamente la celebración del congreso, en el que, en caso de llegar a 4 asistentes, podremos echar un Julepe en su ceremonia de clausura. Dudosos-ociosos: ¡anímense!, saquen el comisionario agrícola que llevan dentro.
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Saluz!







“El Lute y Obama les desean rojos tomates y patatas sin plagas para este verano”








