Acta de la asamblea del BAH!-San Martín

Martes de 12 Mayo de 2009, Patio Maravillas 19:00 h
Asisten: Bahpiés-(Vallecas), Jarapa-(Arganzuela,Universidad), Rastro

Modera: Rastro; Toma actas: Jarapa

Duración: 3,5 h
1. Lectura y aprobación del acta anterior

Se repasa brevemente el acta sin objeciones a las cuestiones aprobadas. Confirmación de la subida de cuota a 20 € que se hace efectiva en mayo.
2. Informes comisiones
2.1 Comisión mecánica

· La motoazada sigue teniendo una avería (aunque funciona). Merce (Vallecas) va a llevarla a arreglar esta semana.

· La Banet: Están ya hechos los papeles para darla de baja y sólo falta quedar con la gente del desguace para que se la lleven. Diego (Rastro) se encargará de llamarles.

2.2. Comisión futuro

Con fecha del 12-05-2009, se ha enviado un correo a la lista general con los siguientes documentos:

01-Informe de la Comisión de Futuro para la preparación del plenario sobre el futuro BAH!-San Martín: son las conclusiones finales a las que hemos llegado. Sería el documento de partida para el plenario.


02-Trabajos Completos de la Comisión de Futuro: resumen del trabajo de la CF, en el que se entiende el trabajo que hemos hecho y el proceso por el que hemos llegado a las conclusiones anteriores.

03- Conocernos: una tabla con las respuestas a la encuesta que hicimos, sin procesarlas.


04- Análisis de problemas detectados desde los Gt’s: Tabla con un resumen que hicimos analizando diferentes cartas, documentos e e-mails. 


05- Tareas a realizar por el GT: tareas que apuntó el GT en el año 2003, especificando la mayoría de las tareas que realizaba entonces el GT. Se ha actualizado para ver los avances que hemos llevado a cabo en cuanto a la organización y lo que nos queda por hacer. Muy bueno para hacerse a la idea del currazo que conlleva el BAH!

Se convoca el “Plenario de futuro” para el 30 de mayo en el Patio Maravillas a las 10:00 h. José y Sonia apoyarán a la Comisión de Futuro en la Organización del plenario. Se procederá siguiendo los siguientes pasos:

· 30 mayo: Plenario. No tendrá carácter decisorio sino de discutir las alternativas acotar contenidos con vistas a una posterior decisión. Los documentos de trabajo son los enviados por la comisión en fecha del 12 de mayo. Se programará para que termine a la hora de comer pero se propone llevar picoteo para terminar con un piscolabis post-plenario.

· 16 junio: La comisión Futuro enviará el documento con las conclusiones del Plenario que se bajará a los grupos para que lleven posicionamientos consensuados a la asamblea.

· 23 junio: se tomarán las decisiones en asamblea general.

2.3 Comisión economía

· Se va abrir la cuenta en Triodos inminentemente. Dos personas de la comisión de economía figurarán como los titulare de la cuenta.

· Todavía no se ha conseguido cerrar la cuenta en Caja Madrid. La comisión se encargará de coordinarse con Marta y Mati para poder dar la cuenta de baja.

· Hasta que la cuenta no se cierre, la omisión no tiene acceso a los extractos, lo que dificulta la contabilidad y el saber de donde procede cada pago. Se decide que hasta que la cuenta se de baja, los pagos se acompañarán con un correo a la comisión especificando grupo, mes y cuantía (correos: crisgb@yahoo.es, cdlso@agresta.org, bellevr.jose@gmail.com)

2.4 Comisión comunicación
 Ningún miembro está presente en la asamblea. Se sabe no obstante que el encuentro de Perales del 23 abril al que el BAH-sm estaba invitado finalmente se pospuso.

3. Tutor

Se presentan dos candidatos en la asamblea:

1) Tania: ex-consumidora del GC-Malasaña, ligada a proyectos huertiles y veterana del BAH-sm

2) Antonio: agricultor en ecológico con 10 años de experiencia y que participó en los GAKs.

Ambos candidatos generan buenas vibraciones a la asamblea. Se recuerda que hay un tercer candidato (contactado a través de Silvia). Dado que estamos al límite para poder empezar a meter los cultivos de verano (se empezará este mismo domingo) hay que decidirse ya por un tutor, cuyo compromiso inicial será de seis meses, hasta septiembre.

En la discusión sobre el candidato más adecuado algunas personas enfatizan la necesidad de primar la experiencia en huerta, mientras que otras enfatizan la experiencia organizativa en el BAH. Se concluye que ambos candidatos tienen aptitudes que pueden ser complementarias y que sería interesante que ambas personas compartieran el trabajo de tutoría. Dado que 2 tutores no es económicamente viable por el momento se apuesta por:

· Plan A: Contar con 1,5 tutores (que equivaldrían a unas 38 horas de tutoría al mes según los cálculos preliminares de la propuesta de Rastro elaborada el 05/03/2009 (ver Anexo 1 del acta de la Asamblea General de abril), con la correspondiente subida de cuota.

· Plan B: En caso de que los candidatos no se sintieran cómodos compartiendo las 1,5 tutorías se plantearía a los grupos la posibilidad de los 2 tutores con la correspondiente subida de cuota.

En definitiva se apuesta por un plan más ambicioso para la propuesta de tutoría que pueda servir de plataforma para la eventual formación de un GT. La comisión de huerta se reunirá con ambos candidatos este viernes para analizar la propuesta de los 1,5 tutores los cuales ya han confirmado su asistencia al Domingo Verde del 17 de mayo.

4. Semillero

Se informó de cómo ha ido el acopio según l ya enviado a la lista general (ver cuadro 1)

Cuadro 1. Correo enviado por Felipe (Rastro) el 11-05-2009

	Hola aquí va el parte del tema agrícola que me tocó este sábado.
En el Semillero, a pesar de que no les pedimos nada, en previsión de lo que fuera a pasar con nosotros, y puesto que han tenido un plantel exitosísimo, nos han ofrecido planta para la producción de este verano. Por ahora tenemos:
· De cuidados bajos: 20 de lechuga maravilla de verano
· De cuidados normales: 
· 40 plantas de tomate de Aranjuez
· 80 plantas de pimiento italiano ecológico
· 30 más de tomate variedad perales (parece ser una variedad que se ha ido recogiendo de planta de allí de perales)
Las plantas están en la casa de Mar (el almacen de Perales y de Semillero) y están señaladas con unos marcadores amarillos.
A parte dos notas más. Los del Bah Alcarria, querían hacer uso de la motodesbrozadora que tenemos en común. Se pondrán en contacto con Carlos para organizarse. 
Y tuve la suerte de coincidir con el pastor (y su rebaño) que anda paseando las ovejas y cabras por nuestro Taray, al visitar la huerta, y le pedí que tuviera cuidado, sobre todo donde tenemos el abono verde y nuestra pequeña plantación de zanahorias, lechugas y no se que otra cosa Tomó nota el buen hombre.


5. Convocatorias

· 17 de mayo: Domingo Verde para empezar a plantar. Si las gestiones en marcha se contará ya esta vez con la figura de tutor para la coordinación de a jornada.

· 23 de mayo: Jornadas Agroecológicas de Lavapiés.

· 23 junio: Asamblea General de junio. Nótese que esta vez no será en el segundo martes del mes ya que se retrasa para que los grupos tengan tiempo de analizar y toma decisiones sobre el documento que recibirán tras el Plenario de Futuro.

· Convoca, elabora orden del día y modera: Jarapa-(Universidad Arganzuela).

· Toma actas: Bahpiés-(Vallecas).

6. Varios

· Apoyo a la Huerta de Gracia: se decide apoyar doblemente desdoblándonos en BAHsm y Asociación Alcaucil (no recuerdo ahora si alguien quedó responsable de hacer la gestión).

· Propuesta de David de Huerta Sana de vender a buen precio un excedente que tiene de espinacas, cebollas y lechugas ecológicas (ver detalles y precios en el correo enviado por Diego con fecha del 11/05/2009. Como se ha hecho tarde y la asamblea está cansada se decide que los interesados lo gestionen directamente desde los GC.

· Solicitud de Buter (BAHperales) de vivir en la casa de herramientas de Taray. Todos de acuerdo. Se le invita a emprender una cruzada contra los roedores.

Tareas y cuestiones a bajar a los GC

· Leer y discutir los documentos de la comisión futuro para llevar la información procesada al plenario de Futuro del 30 de mayo.

· Discutir en los grupos el documento que resulte del plenario de Futuro (se enviará en torno al 16 de junio) y llevar posicionamientos a la asamblea de junio.

· En caso de que no se llegue a un acuerdo para la idea de los “1,5 tutores”, que los GC se planteen la posibilidad de apostar por dos tutores con la consecuente subida de cueto que implicaría de cara a la viabilidad económica.

· Rellenar rueda contactos en hoja Excel enviada a la lista general el 12 de mayo y andárselo relleno a Pablo (pascasibar@yahoo.es).

· No olvidarse de mandar correo a economía cuando se efectúen los pagos.
