Informe de la Comisión Agrícola MAYO/2009
Una vez que ya se ha formalizado el trabajo de los tutores y ya se ha metido la primera tanda de plantas para este veranito, lo primero es felicitar a todos los que formamos BAH!-SMV por haber conseguido poner en marcha un proyecto productivo después de estos meses de reorganizaçao. Con los inconvenientes, el desánimo inicial y lo duro que es echar a andar de nuevo... parecía difícil, pero aquí estamos like a hurricane y con un veranito huertano por delante. 

Este informe se redacta a partir de las reuniones entre Tutores y CA, incluyendo también las aportaciones que los consumidores hicieron en la pequeña evaluación que hicimos del DV en el momento café.
Se presenta un resumen de los puntos del informe:

· Propuesta definitiva tutores.

· Calendario

· Otras cuestiones

· Convocatorias

Propuesta definitiva tutores.

· Se confirma la propuesta de 1,5 jornales, a repartir entre dos personas. Por lo tanto se trata de:
14 h. (dos días verdes) + 4 h. asamblea + 8 h. de planificar y gestionar los DV = 26 h. de curro=  312 €/mes, 12€/h.
312*1,5= 468 € TOTAL
· La distribución de estas horas se hará de la siguiente manera

· Tutor a tiempo completo – Antonio 

· Tutor a tiempo partido (mitad de trabajo, mitad de asignación) – Tania 

Ambos van a desarrollar trabajos tanto de huerta como organizativos, la distribución concreta de las horas se hará entre los tutores y la CA.

La distribución va a ser flexible, puede que proporcionalmente un mes trabaje más un tutor que el otro, pero en cifras generales se ajustará a 2/3 – 1/3. 

· Se propone un periodo de acoplamiento de un mes para ver como funcionan como grupo y confirmar que el proyecto echa a rodar bien y se desea seguir trabajando juntos.
Calendario.
Ya tenemos el calendario de los trabajos colectivos de huerta para los meses de Mayo-Junio. El calendario esta diseñado en función de las tareas agrícolas a realizar, y aunque será flexible, se organiza alrededor de dos Domingos Verdes “Gordos” (podemos llamarlos DG, Domingo Gordo), y otros dos “light”. 

Para los DG será necesaria mayor afluencia de personal, para los light, bastará con un mínimo de 2 ó 3 personas, además de los voluntarios. 
Los tutores asistirán a los DV con arreglo a las horas pactadas, por lo que habrá domingos que exclusivamente vayan consumidores. Se intentará que esos días pueda ir yo (Carlos), pero debemos hacer un esfuerzo en estos primeros DV por aprender los rudimentos de algunas tareas como regar, para que varios consumidores, de forma autónoma, puedan resolver un domingo solitos.
Es muy importante que nos coordinemos  los consumidores para conseguir cierta regularidad en la asistencia a la huerta para que no se eche a perder el trabajo, para ello se proponen dos medidas:
· Que los DGordos sean dinamizados por un GC (como se venía haciendo hasta ahora) que además se comprometa a acudir con un mínimo de 3 ó 4 personas. Algunas posibles tareas de dinamización:
· Convocar y organizar un poco los coches

· Organizar la comida (puede ser tan sencillo como decir q cada uno lo suyo, pero que quede claro)

· Cualquier dinámica que se le ocurra

· Que cada consumidor, a título individual, se comprometa a asistir un domingo al mes, ya sea en día gordo o light, en función de sus compromisos personales, etc. En todo caso es una cosa voluntaria, el que no pueda, le echaremos de menos, y el que no quiera... sabrá lo que se hace.

Si un consumidor va el DG que le corresponde a su grupo, habría cumplido el compromiso por ese mes.

Por lo tanto se ruega a los GC’s que por favor manden a la CAgrícola un listado con quien va a ir a cada domingo, para ver con tiempo que días va a venir más o menos gente y sobre todo, planificar cuando no puede nadie para reaccionar con tiempo y buscar soluciones.
El calendario adjunto marca cuales serán los DG y cuales los light. Que todo el mundo se haga sus cábalas de cuando podrá asistir. De momento solo se ha planificado Mayo y Junio, pero si alguien ya sabe cuando va a asistir en Julio, que nos lo haga saber.
En conclusión, hay que coger el calendario y plantearse en serio la implicación que vamos a tener en este proyecto veraniego que estamos empezando. El compromiso solicitado no creemos que sea demasiado, pero va a hacer que todo vaya sobre ruedas.
Otras cuestiones

· El horario de los DV va a comenzar pronto, muy pronto, es decir a las 9 en la huerta, y es probable que los días de más tarea se prolongue por la tarde.

· Cada GC que desee recibir su verdura (cuando comiencen las cosechas) deberá apañárselas como pueda, pq no habrá repartos.

· Durante los DV también se realizarán otras actividades como dinámicas de grupo, talleres, evaluaciones y otras cosillas para aprovechar la huerta como lugar de confraternizazion y haprendizage.

Convocatorias y deberes
· Proximo Domingo Verde –IMPORTANTE- 

24/05/2009. 09:00 en la huerta


        08:00 en Conde de Casal
Se va a plantar todo lo que queda (calabazas, calabacines, pimiento, berenjena, maíz y judías), va a ser una jornada muy bonita con muchas cosas que hacer, aunque parte de los surcos ya están hechos lo que facilita el asunto.


· Enviar, en el plazo de 10 días desde la recepción de la presente notificación, los días que podemos asistir cada uno a la huerta. Si no lo podéis mandar por GC da igual, mandadlo de forma individual.

· Dilucidar a que GC le toca dinamizar el primer DG de Junio

