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1. Introducción

1.1  La historia reciente:

 

Los acontecimientos del último año que nos ha llevado a este momento son: 

 

Tras la última gran crisis de julio 2008, en noviembre se abandona la producción agrícola en la coope y surge la necesidad de crear una comisión que recapitule tanto los acuerdos estructurales como los ideológicos consensuados en la cooperativa, para elaborar un documento llamado Memoria Histórica y Valores Adquiridos. Usando este documento como base, se crea la Comisión de Futuro  para trabajar en la elaboración de una propuesta sobre un nuevo modelo de cooperativa que evitase caer en errores del pasado, y trazar un plan de puesta en marcha de toda una nueva estructura.

 

La propuesta sobre el nuevo modelo y el plan de puesta en marcha se ha bajado a los grupos de consumo donde se encuentra en este momento.

Por otro lado, en enero de este año algunos miembros de Bah San Martín proponían estudiar los pros y los contras de una integración con Bah Perales. Esta propuesta se ha ido repitiendo en sucesivas Asambleas y se ha ido posponiendo hasta que finalmente se ha constituido la Comisión de Comunicación muchos meses después. El motivo aducido para posponer esta prospección ha sido siempre la posibilidad de perder todo lo que Bah San Martín ha ido avanzando estos años con sus crisis sucesivas. Lo cierto es que el avance más definitivo de Bah San Martín se ha producido en los meses en que la Comisión de Futuro ha estado trabajando que no son tan lejanos.


 

Tras el proceso de definición dentro de SMV, con el trabajo ingente de la Comisión de Futuro, las asambleas y plenarios, hemos llegado a plasmar un modelo que es muy similar al actual de Perales, donde existe un funcionamiento prácticamente igual al que tenemos (Asambleas, Comisiones, Plenarios...) y donde incluso se incorporan cosas que nosotros estamos estudiando seriamente (SS, buenos sueldos, formación y talleres....). Un modelo que como mínimo establece que para ser viables necesitamos ser 70 bolsas por lo que tendríamos que sumar personas al proyecto de SMV. Además dentro de Perales hay voces que piensan que tienen que incorporar bolsas y se han acercado a SMV. Por tanto puede ser el momento para plantear esa posibilidad de unión, ya que las circunstancias parecen favorables. 

 

1.2 ¿Cómo estamos ahora mismos en el Bah – San Martín?

 

Seguimos manteniendo la tierra del Taray. Ahora mismo estamos trabajando la tierra algunos Domingos Verdes junto con 2 tutores. Tenemos plantados algunos productos de temporada. Existen varias comisiones trabajando por la viabilidad del proyecto: Comisión de Futuro, Comisión de Economía y la Comisión de Comunicación.

2 ¿Cómo nos integraríamos?


El BAH!-SMV está actualmente formado por dos grupos en los que se aglutinan a medias las 20 bolsas con que contamos. Hemos pensado pues que la mejor forma de integrarnos con vosotros sería hacerlo en dos grupos de consumo de unas 10 bolsas cada uno, en lugar de uno solo con 20. Estos dos grupos tienen bastante consolidados en su seno una dinámica de reuniones, asambleas y contactos que nos parece útil seguir conservando ya que los grupos seguirán funcionando perfectamente integrados ahora en el BAH!-Perales sin perder su trabajo colectivo de los últimos años.

3. Duración de la integración


Una vez analizadas posibilidades como: por un tiempo limitado pero de momento indefinido, por un tiempo limitado y con una fecha concreta de vuelta atrás y otras, la Comisión de Comunicación plantea que la manera más honesta y productiva de proceder a la integración es concibiéndola como un proceso definitivo. Una vez descubiertas nuestras afinidades y los beneficios mutuos de la integración la idea es volver al origen de ambas cooperativas, cuando el Bah era uno solo, esta vez para dar solución a los problemas que han surgido en el camino. La Comisión de Comunicación ha llamado ha este proceso jocosamente "implosión"
. 

Este modelo de integración garantiza que ambas partes ponen toda la carne en el asador y se involucrarán para conseguir que la integración sea exitosa y plena por ambas partes. Sin desconfianza ni prevención. Los nuevos miembros se integrarán en las Comisiones que dan vida al Bah Perales según sus posibilidades y sus intereses y podrán aportar el bagaje adquirido en el desarrollo de Bah San Martín.

4. La tierra del “Taray”

La tierra donde descansa nuestra huerta “El Taray” está en contrato de alquiler a renovar cada año, e incluye un chamizo donde se guardan los utensilios y las herramientas.

Hemos pensado aportar esta tierra en nuestra incorporación. Existen unas ventajas y también algunas desventajas. Las primeras serían el disponer de otro terreno más para cultivar, con un alquiler bastante asequible, donde se podrían realizar otros proyectos relacionados con la agroecología, y también sería un refugio en caso de que el BAH Perales tenga problemas con la renovación de su contrato de la tierra. Como desventajas está que mantener una tierra que no está tan cerca de la huerta del BAH Perales sea complicado de mantener, también que pagar otro alquiler sea demasiado oneroso. 

5. Fondos y Materiales.


Nos parece pertinente presentaros con la propuesta una lista exhaustiva del material con el que contamos (algunas de las cosas las venimos compartiendo con vosotr@s) para su aprovechamiento colectivo en esta nueva etapa, así como también presentaros una memoria económica con los fondos detallados con que contamos y que aportaríamos en la fusión de nuestro BAH! con el vuestro. 

6. Calendario

Se presenta el documento en la asamblea el 14 de julio.

Se baja a los grupos

Se discute el documento en la asamblea correspondiente a septiembre

Si se aprueba se envía al BAH Perales

