ACTAS ASAMBLEA BAH! 11/10/11

1. Puesta en común de la situación actual de la coope.

El pasado 3 de octubre el grupo de comunicación que se hizo para hablar con Antonio sobre lo decidido en el último plenario, se reunió en éste.

Le informaron sobre:

· Devolución de Chipen

· Devolución de llaves del taray

· Herramientas del bah!

· Finalización de su contrato el día 4 de octubre.

· Tema del dinero que se le debe , que se destinará a arreglar su furgoneta y otros gastos...

La reuniòn se llevó a cabo sin problemas, y Antonio ha devuelto todo lo que se le solicitó.

Después de la  reunión fueron a La Veguilla y se le dijo que no puede seguir plantando en las tierras y que tiene que vaciar el garage en el menor tiempo posible. (no se puso fecha en ésto).

· Alquiler de la Veguilla: es un tema muy complicado ya que el contrato que firmó con Joaquín es anual, renovable hasta 5 años.

· Hasta ahora ha ido pagando todas las mensualidades del alquiler (lo ha ido pagando la cooperativa con la parte correspondiente del sueldo de Antonio).

· El alquiler de Octubre también está pagado, pero a partir de noviembre Antonio no vá a tener sueldo de la coope y tendremos que ver si Antonio hace el pago a Joaquín o no. En caso de que no lo hiciera ,  se cree que sería un motivo para echarlo de la casa por incumplimiento del contrato. 

* Respecto a esta reunión, Rastro propone hacer un informe sobre todos los puntos tratados. Informe que tiene que hacer el grupo de comunicación.

· Tema de la marihuana: Se ha formado un grupo de seguimiento de este proceso formado por Pablo, Felipe y Joaquin. Por ahora no hay novedades.

2. Renovación de compromisos anuales.

Rastro: la mayoría de la gente quiere continuar y tienen ánimos para hacerlo.

Desde Rastro se propone no decidir la continuación ahora en Octubre, sino que retrasarlo hasta Enero. Estos meses se pueden usar para la redifinición del bah san martín. Y a partir de Enero, cuando todo esté un poco más claro..,sería una fecha adecuada para renovar ó no el compromiso.

Bahpiés: en general hay una sensación de inseguridad respecto a la continuación en la coope. Pocos ánimos.

* El plenario puede ser determinante para la decisión de continuidad de ambos grupos.

3. Renovación del alquiler de la tierra del Taray.
La relación del bahsanmartín con la dueña del Taray, se sigue teniendo a través de Miguel (exbah., ex apisquillos).

La dueña ha llamado para preguntar si seguimos con el alquiler, manteniéndose éste en 1100 euros/año.

Rastro: propone la continuidad con el taray en el 2012. El precio no es muy elevado y se podría pagar con alguna fiesta sin problemas. Así seguiríamos teniendo una huerta y podríamos seguir solucionando problemas mucho más importantes que éste, sin preocuparnos por la búsqueda de una nueva tierra.

Bahpiés: No lo tiene nada claro.. Por una parte se tiene la sensación que el comienzo en una nueva tierra podría ser positivo para la coope (dejamos las malas energías y malos rollos de los útlimos tiempos en el taray..y empezamos en un ambiente nuevo..).

Desde bahpiés, no se le vé sentido al hecho de tener 2 tierras (como hasta ahora hemos estado haciendo).

Y la renovación del taray también está determinada por el próximo plenario (nos importan las opiniones de Belén y Jorge al respecto).


   4. Futuro inmediato de la huerta.
Tanto Rastro como bahpiés están de acuerdo en seguir con las salidas semanales voluntarias hacia el taray.

Desde rastro se propone el realizar una mejor planificación y organización de estas salidas a la huerta (tareas a realizar, recolección, etc..).

Organización que podría realizar la comisión agrícola.
· Chipen: se propone llevarla a un taller para tener un presupuesto y arreglarla.


      5. Revisión de cuotas - ¿podemos bajar a 30€?

Ambos grupos vé razonable disminuir la cuota mensual siempre y cuando sea viable para la cooperativa. En teoría se podría hacer durante el tiempo que no tengamos trabajadores.

Recuento de bolsas:

Rastro: 14 bolsas

Bahpiés: 6 y ½ bolsas (de 10 que éramos hace dos meses!!!).


   6. Repaso de comisiones activas.

Las comisiones están paradas.

· comisión conflictos: se ha ido derivando a la gente que preparó el plenario de Antonio y después al grupo de comunicación. Actualmente no existe como tal.

· Comisión fiestas: está participando activamente para la preparación fiesta en tabacalera. Tod@s somos comisión de fiestas.!!

· Comisión plenario: están trabajando en el próximo plenario y se pide que se rellene el doodle para confirmar día.


*PROPUESTA DESDE LA ASAMBLEA: Próxima reunión de grupos, hacerla junt@s (rastro y bahpiés) para facilitar la toma de decisiones.

7. Próximas convocatorias.

Reunión de grupos: 7 de noviembre en Agresta???


