Constituyentes nace y crece con la Declaración de Cádiz, texto elaborado y aprobado en la Primera Asamblea Estatal de Marzo de 2012 que refleja la esencia de nuestro movimiento .

En desarrollo de las líneas maestras definidas en esta Declaración se proponen los siguientes criterios y rasgos definitorios de los Constituyentes.

¿Qué somos?

Somos un movimiento ciudadano organizado, transversal y abierto a todas las personas que defiendan los principios básicos de respeto y de reconocimiento de la igualdad de todos los seres humanos y que aspiren a una regeneración democrática radical de nuestras sociedades.

¿Qué queremos?

La ruptura con el sistema político vigente mediante una revolución democrática y la activación del poder constituyente como herramienta de la ciudadanía para definir un nuevo marco de relaciones sociales que adoptará la fórmula jurídica de una nueva Constitución.

Dicha Constitución ha de ser hecha desde abajo, por el pueblo, a partir del debate abierto y del ejercicio de la democracia directa. 

¿Cómo lo vamos a conseguir?

- Difundiendo entre toda la ciudadanía la idea de que debe empoderarse y ejercer la soberanía de forma individual y colectiva.

- Construyendo las herramientas del poder ciudadano que actúe como contrapoder y deslegitime al poder constituido. Las asambleas ciudadanas constituidas en  los ámbitos locales, centros de trabajo y estudio y sectores profesionales son los órganos fundamentales de la organización de la revolución democrática que propugnamos.

- Convenciendo al conjunto de los movimientos sociales de la necesidad de converger en una alternativa global que dé salida a todas las luchas contra el desmantelamiento de los derechos sociales, políticos y de ciudadanía conseguidos en décadas: el proceso constituyente.

Estructuración y funcionamiento del movimiento de los constituyentes.

La relación entre nuestra forma de organizarnos y la de la sociedad que aspiramos construir no puede ser contradictoria.

- Grupos promotores.

 Los adheridos en un ámbito geográfico concreto (barrio, localidad, comarca…) o profesional, componen los Grupos promotores. Su finalidad es la constitución de la Asamblea y la dinamización de la misma, así como la coordinación con el conjunto de asambleas una vez ha sido constituida.

- Asambleas ciudadanas constituyentes. 

Constituyen la estructura básica de nuestro movimiento y el embrión de las asambleas ciudadanas municipales que deberán ser la herramienta fundamental de la soberanía popular.

- Grupos de apoyo y coordinación.

La Asamblea Estatal de Constituyentes determinará, en cada sesión, las estructuras de apoyo (redacción web, comunicación interna, comunicación externa, etc) y coordinación.

