ASAMBLEA RASTRO JUNIO 2013

ACTA DE LA REUNIÓN 01/06/2013

Asisten: Ana, Pablo, Isa, Guille, Jorge, José, Ángela y Felipe. Más tarde se suman Carmen y Elena
DECISIONES/TAREAS DE LA REUNIÓN

(a) Revisar el acuerdo sobre el compromiso de las bolsas en la cooperativa.

(b) Debate sobre las sensibilidades y posiciones de la gente en la cooperativa, a hacer la reunión que viene

 2. Aprobación del acta de la reunión anterior.

 3. Recuento de bolsas: 10 (se fue media bolsa de Ricardo, a revisar si el compromiso de grupo es mantener las 10,5 bolsas planificadas, no recordamos el compromiso mínimo de bolsas al que se comprometió Rastro. Se habla no solo del compromiso como grupo si no del acuerdo por bolsa, cuyo compromiso según las “normas” debería ser hasta octubre. Vemos diferencias en el caso de Ricardo, que no se va, sino reduce media bolsa. Habría que revisar actas de principios de curso del año pasado. Podríamos ver la baja de la media bolsa de Ricardo compensada con la media bolsa de José, de manera que el compromiso se habría cumplido) 

Compartir con Bahpies cómo están llevando este tema y de aquí a septiembre revisar actas para ver que se decidió.

Como Ricardo ya ha pagado una bolsa entera, si las actas no dicen lo contrario, se acuerda devolverle el dinero de esa media bolsa (o bien que no pague el mes que viene)

Jorge habla del crecimiento de octubre a octubre como algo claro respecto a la planificación, pero las nuevas incorporaciones ¿plantean un problema para la planificación el hecho de que la gente que ha entrado a lo largo del año se vaya en octubre, por no haber conectado?

La incertidumbre es real pero es parte del crecimiento del Bah, exponencial cuanto más pequeño es el grupo, por lo tanto en el momento actual, al ser un grupo pequeño casi cualquier baja puede ser muy importante y afectar seriamente a la estabilidad del grupo.
José y Ángela sí que tienen claro desde el principio el compromiso hasta octubre, pero no los detalles… sale el tema de la comisión de bienvenida, que quizá tendría que retomarse.

Estaría bien que a los nuevos se les proporcionase un mínimo de información útil, como dónde encontrar la rotación asistencia asambleas, repartos, etc…

Llevar como propuesta a la asamblea general que para la asamblea de septiembre ambos grupos hagan un sondeo sobre permanencia de bolsas

Elena subirá al drive las actas desde septiembre de 2012 y Pablo el resto, para revisar compromisos (y ver lo de la media bolsa de Ricardo)
 4. Comisión Agrícola. 

(a) Aumento de gente en la comisión

(b) SE necesita más trabajo, para patata, coles… se propone intentar que la comisión económica revise los números por si se pudiese introducir un cuarto de jornada. 

(c) Jorge, como algo extraordinario haría un escrito para trabajar dos días como asalariado, y uno de manera “revolucionaria” (sin cobrar)… el escrito reflejaría porqué hace esa propuesta para que la coop lo debata. En cualquier caso no hay un compromiso para esa tercera jornada (que es totalmente voluntaria).

(d) Se plantea otro factor que puede ser desestabilizante, el hecho que dos trabajadores tengan diferente jornada puede llevar a conflictos (por experiencias anteriores). De ahí viene la tercera jornada “revolucionaria”, para compensar esa diferencia de horarios.

Por lo tanto estamos a la espera del “informe” de la comisión económica, se está a la espera de la carta de Jorge, y se supone que se abre una convocatoria abierta a toda la cooperativa (la comisión agrícola lo hará) para la nueva persona que trabaje en la huerta. 

(e) Se invitará al hombre contacto  del bah perales a que venga a la huerta para conocer el proyecto. Elena contactará con él para invitarle a un domingo verde.

 5. Se propone utilizar como base el mail enviado por Alba para la preparación de la asamblea del mes de septiembre (si es posible)

 6. Comisión Económica:

(a) Valorarán los números para ver lo de una nueva jornada de trabajo en la huerta, intentarán dar noticias en menos de 10 días
(b) Queda para septiembre retomar el debate sobre la sensación de desagrado (punto 5 del acta anterior)

 7. Comisión Fiestas:

(a) No se ha vuelto a contactar con la Caracola para intentar organizar una fiesta. Pablo ve algo más realista intentar algo en Septiembre/octubre como comienzo de curso, vuelta del verano… (hablaremos con la parte de la comisión de bahpies para intentar organizarlo)

 8. Alcaucil:

(a) Diego presidente, Isa tesorera,  Secretario y vicepresidente (entre Carol y Pedro)
(b) Se necesita hacer nueva acta de la asociación de Alcaucil, lo hará Diego, luego Alba y Joaquín … harán un recuento de la gente que sigue en la asociación… para luego hacer los papeles para inscribirlo. 
(c) Habría que hacer papeleo nuevo para el cambio de domicilio de la asociación. Felipe se propone para hacerlo

(d) También hay que investigar la firma electrónica, al haber cambio de presidente hay que cambiar la firma digital ¿hay que anularla?. Y habría que obtener una nueva, supondría papeleo…. Se propone 15 de julio como fecha.

(e) En relación al seguro de responsabilidad civil. Se propone hacer un pequeño listado de las dudas de lo que implica/supone estar en la junta directiva… igual utilizar un PIRATE PAD  y luego transmitírselo a Adeia. La idea es que para septiembre esté este documento en dónde se plasmen todas las dudas sobre la necesidad de tener este seguro o no y en ese caso lo que implica para la asociación. Pablo abrirá y compartirá el documento para que lo completemos entre todas (de los dos grupos)

 9. Comisión de difusión

Sin novedad, están contacto con una huerta de cienpozuelos y en contacto con la comisión agrícola están viendo la posibilidad de que se sumen al semillero… aún queda por coordinarse con el resto de grupos.
Elena propone la realización de un “retrato”  documental de las personas que componen el bah…Lo haría un grupo de gente que se dedica a hacer documentales, de manera no lucrativa, la idea es retratar el proceso de la huerta de manera transversal, centrándose principalmente en las personas. Elena mandará más información y algún ejemplo. El documental sería video. Una manera de vernos desde “fuera” o desde otro punto de vista.
A compartir idea con bahpies en próxima asamblea bah

 10. Varios: 

(a) Puchero: las gallinas se reparten mañana miércoles en Agresta, por la tarde.

(b) Volvemos a poner sobre la mesa que hay que ser más rigurosos a la hora de recoger las verduras, estamos en verano y la verdura se estropea rápido, desprende más olor, mancha. Habría que avisar con tiempo cuando no se vayan a recoger las verduras
(c) También hay que empezar a plantearse el nuevo sitio para el reparto, ya que donde repartimos actualmente se utiliza para otras cosas y no termina de ser óptimo. La  idea sería hablar con Felipe para ver si ha hablado con el dueño sobre el local de abajo y si nos da luz verde comenzar los cambios necesarios (arreglar puerta, hacer sitio para cajas , adecuarlo en general).
(d) Se hará una ronda de mails para crear en un doodle o google doc para saber quién recogerá bolsas en periodo de vacaciones y quién no, para poder organizar tanto el número de bolsas real a como la organización de la gente que va a realizar repartos.

(e) En bahrastro el reparto son 9 bolsas (la de Joaquín se queda en la huerta), de esas nueve la media de Olga se reparte entre todas las demás.

 11. Próximas convocatorias

Próxima asamblea de grupo: 2 de septiembre

