Acta – Reunión Comisión Económica 5 Noviembre 2014
1. Revisión de cuentas y estimación de costes/ingresos para la temporada 2014-2015

Renovación compromisos
:

· 11 bolsas de rastro;

· 5 bolsas de la CABA;

· 5 de Bahpies.

Actualización gastos mensuales:

· Se ha actualizado el gasto agrícola: 185 € mensuales (teniendo en cuenta los gastos de la temporada anterior).

· Se ha añadido 20€ en concepto de pago por el alquiler del local de El Semillero.

· Se ha aumentado el fondo del vehículo a 80€ mensuales.

· Se mantienen, sin cambios, la media jornada de Jorge (salario + seguridad social) y los 50€ de alquiler de tierras. 

Teniendo en cuenta los ingresos derivados de las bolsas y los gastos mensuales, la comisión económica ha estado trabajando en dos escenarios posibles: “conservador” (se mantienen las mismas cuotas que tenemos a lo largo de todo el año) y “conservador + extras” (que incluiría la generación de ingresos alternativos a través de la organización de fiesta y otras actividades). Adjunto, se pueden encontrar dos hojas de Excel con dicha información. 

En resumen: las buenas noticias es que, si pegamos un empujón y nos ponemos manos a la obra con estas “otras” actividades, es posible planificar y extender el apoyo en la huerta de 4 a 5 meses (a partir del 1 de mayo), incluyendo la cobertura por las vacaciones de Jorge. 

La propuesta de la comisión es: 
· Organizar dos fiestas (una en febrero, coincidiendo con los Carnavales, y otra en Mayo, fiesta de la primavera);

· Organizar el sorteo de una cesta de verduras estas Navidades (hacer papeletas y vendérselas a amigos y familiares a 1€ -hemos hecho el cálculo contando con vender 10 papeletas cada uno-). La idea es que esta propuesta se lleve a la asamblea general de este mes para bajarla luego a grupos en las asambleas de diciembre y tener tiempo suficiente para la coordinación e impresión de papeletas. 
Estos ingresos extras nos permitirían cubrir los 5 meses de apoyo en la huerta (dos personas a media jornada) y terminar la temporada con algo de dinero en la cuenta + ahorrar 960€ a través del fondo del vehículo en caso de urgencias o imprevistos. 
2. Informe económico temporada 2013-2014

Debido a falta de tiempo, la comisión económica no ha podido terminar todavía el informe económico de la temporada anterior pero se compromete a presentar dicho documento en las asambleas de grupo del mes de Diciembre.

Dicho informe incluirá un balance de gastos e ingresos e información sobre el estado actual de las cuentas. 

3. Propuesta Plenario Enero 2015

La comisión económica estima que sería interesante realizar un plenario dentro de poco para que tanto esta comisión como otras puedan presentar su trabajo al resto de compañeros/as en una sesión con más tiempo y al margen de las asambleas mensuales.

De esta manera, se podría debatir las estimaciones de gastos/ingresos para este año, definir las propuestas de generación de ingresos alternativos y abrir un espacio para debatir sobre los usos y orígenes de la caja de resistencia.
La propuesta sería juntarnos el primero domingo verde del mes de Enero (domingo 18).

Mañana: trabajo en la huerta

Comida

Tarde: nos reunimos en algún sitio (¿La Caba podría ser un buen lugar, para así conocer a las personas del nuevo grupo?) para realizar el plenario con las presentaciones y debates lanzados desde cada una de las comisiones. 

� Se ha tenido en cuenta para el cálculo la incorporación de dos personas (Diego y Nadia) al modelo “sólo tiempo”.








