Asamblea Genral. 8 Febrero 2005-02-08

1. Asistentes

Universidad

Barraka

Lavapies

Villaverde

Jarapatata

Malasaña

Trabajadores

Vallekas

2. Informa económico

El formato ha cambiado para facilitar la interpretación. Dispone de las siguientes partes:

· Cuenta de resultados

· Resumen

· Detalle de los talones

· Seguimiento: Los prestamos particulares se finalizan de pagar este mes, a partir de Julio se paga el ¿Gap? (Lo siento, no se como se escribe pero es el grupo que concede prestamos a los proyectos con una filosofía similar al BAH!)

Fondo general= 4985 euros. Fondo cooperativo (proveniente de los nuevos socios) asciende a 5.425 euros por ahora se considera aparte y sirve de reserva hasta que se decida en que se invierte.

Con respecto a los movimientos de caja hay un superhábit, se está estudiando la razón y nos informan en la siguiente asamblea.

En el próximo reparto se manda el acta en papel y una copia de dicho informe.

3. Informe agrario

Tras varios meses de tanto frío y precipitaciones el crecimiento de las plantas es lento. Por ahora, en algunos repartos la cantidad ha sido baja y en otros menos gracias a las reservas almacenadas, sin embargo, parece que no van a durar mucho más tiempo y el mal tiempo continúa. Por otro lado, el GT sospecha que otra de las causas de la baja producción sea debido a una mala planificación.

Por consiguiente el GT propone como soluciones:

· Eliminar la última semana de reparto de los meses de febrero, marzo, abril y mayo (estos últimos meses depende de si se recupera), para optimizar el trabajo, esfuerzos y que las bolsas sean más abundantes. En el mes de semana santa se eliminaría el reparto durante dicha semana.

· Se han plantado productos antes para tratar de mejorar la situación, pero no se sabe cuales van a se los resultados.

· Intercambiar los excedentes de cada BAH!, es decir, que nosotrxs les demos calabazas (¡como suena!) y ellos nos den patatas. ¡Vamos a darles calabazas!.

· Dados los buenos resultados en el almacenaje de ciertos productos (cebolla, zanahoria, patata, remolacha…), el próximo verano sembrar más para poder suplir problemas de este estilo en el siguiente invierno. En definitiva mejorar la planificación.

No hay copias en papel del informe agrícola, pero se enviará vía mail. Esta vez una cara tratará más detalladamente estos problemas ambientales y la otra será el típico informe agrícola de siempre.

Las tierras que se están trabajando son las de Chinchón y Taray, todavía no se puede entrar en San Martín de la Vega.

Se está estudiando la posibilidad de instalar ya l riego por goteo. El presupuesto se lo enviarán a la comisión de viabilidad.

Lo estercolado ya está labrado y queda distribuir por toda la tierra los montículos de estiércol.

Tendremos “cardo” pero está pequeño, por aquí se ofrecen a dar recetas tras la sorpresa de algunxs asistentes!!!

4. Agrosomodo

Por lo general, varios grupos de consumo aún no tienen del todo claro la propuesta por lo que el GT se compromete a enviarnos de nuevo un texto que lo aclara llamado “el garbanzo valiente”. Aún así para hacernos una idea se propone formar una cooperativa de 2º grado, la cual, contempla una visión política, económica y agrícola estudiada por el GT de cada coope. Hasta ahora era un gasto por adquirir el garbanzo y se trata de intentar incluirlo como un producto más de la cooperativa y tratar de diversificar aun más el reparto, por lo que se pagaría una asignación proporcional a la superficie que se use. Cabría otra posibilidad y era funcionar como se pretende en el Puchero.

El GT del BAH! De San Martín además nos propone a nuestra cooperativa que:

· Lxs consumidorxs asuman la gestión de esta propuesta

· Se externalice la contabilidad, por ahora, la comisión de viabilidad lo está estudiando.

Juanjo (trabajador de los garbanzos) no puede esperar más nuestra respuesta, ya que debe sembrar y se le echa el calendario encima. Así que por el momento propone llegar a un acuerdo económico con cada cooperativa con respecto a este año. Va a sembrar lo mismo que el año pasado, nosotrxs consumimos unos 500 Kg. Sin embargo, a largo plazo propone tratar de llegar a un consenso con agrosomodo.

Conclusión: Para la asamblea general de junio cada grupo de consumo y el de trabajadores debe traer una propuesta, contrapropuesta, alternativa…ya que si no de nuevo a Juanjo se le echa el calendario encima. 

Quizás aún la propuesta no quede del todo clara (lo siento yo también tengo mis dudas) pero sin agobios que de nuevo nos mandan la propuesta.

5. V Aniversario

Lo organiza la comisión de festejos, el problema que está formada sólo por dos personas así que nos invitan a animarnos a participar. 

Próxima reunión el jueves 17 a las 18.30 en el local de Jarapatata.

C/ Travesía de las cañas, 6. Metro: Av de la Paz/Arturo Soria.

Si hay propuestas de actividades a desarrollar durante la fiesta y dónde hacerlo ponerse en contacto con Marta (Tlf:616339393). Por ahora lo que se plantea es:

· Actividades: Conciertos; barra con precios populares; cena colectiva; charlas sobre comercio justo y economía solidaria, a ser posible ésta última desarrollarla en el local de Jarapatata para acercar cosillas de la coope a su barrio (entendiéndolo como una forma de difusión del proyecto y movilización, no por vaguería).

· Lugares: Se espera respuesta del Ateneo de Villaverde y se propone contactar con el CSO el Barrio (Campamento).

La asamblea propone a la comisión contactar y organizarse con Perales, por lo que Ana (tlf: 678408481) se compromete a hablar con la comisión y después acudir a la asamblea de perales.

6. Plenario

La comisión del plenario propone como temas a tratar:

· Evaluación anual de la trayectoria desarrollada a nivel de organización por los grupos de consumo.

· Presentación de un informe por parte de la comisión de viabilidad económica el mismo día. Se distribuirá antes en papel algún día de reparto para facilitar  el debate posterior. Tienen previsto también exponer una serie de opciones de funcionamiento factibles y las desechables.

Se ha pensado modificar la fecha de realización porque coincidía con el curso, por lo que la comisión ya nos avisarán de la fecha según el lugar donde se celebre. De todas formas, será un domingo por la mañana –de 10 a 14.00 h- con una comida de cierre (cada grupo que se prepare una comida), aunque se deja la posibilidad de quedarse por la tarde por si se quiere charlas aún más.

7. Puchero

Próxima reunión sábado 12 de Febrero a las 10.30 en la Barraka. Convendría que cada grupo lleve una idea del tema.

Los productores del puchero se reunieron con los productores de las coopes para proponerles un aporte monetario por el uso de las furgonetas en la distribución y por el trabajo extra de los distribuidores debido a estos nuevos productos, así ese dinero irían directos a los fondos de amortización de perales y sm. Contemplaban la posibilidad de aumentar un poco más el precio de los productos nuevos que se plantean distribuir para cubrir ese nuevo gasto. Por otro lado, también han pensado hacer un trueque atendiendo a las necesidades de los productores de los dos BAH.

A raíz de este planteamiento surgió un debate con diferentes posturas. De forma general las he recogido para hacernos una idea, pero de todas formas el debate real será el próximo sábado (insisto que son opiniones de los asistentes, no decisiones):

· La propuesta es como una forma de comercio digno y justo por lo que en realidad debería ser un descuento en los precios, más que un incremento, ya que aprovecha la red formada por el BAH!. No está claro que el incremento de dinero revierta en la cooperativa porque lo pondrían los consumidores que ya son de la cooperativa.

· A algunas personas no les quedaba del todo claro de las obligaciones y compromisos, pero otra gente decía que los compromisos dependen de cada producto y que no se van a realizar asambleas extras, sino utilizar la asamblea general para que acudan representantes.

· Por parte de otras personas no ven justo utilizar una cooperativa de verduras para distribuir carne. Como contrapartida se planteaba que lo interesante del proyecto es dirigirse hacia la soberanía alimentaría, por lo que pensar en distribuir sólo verduras es quedarse quizás estancado. Por otro lado, los Apisquillos son una cooperativa que no sólo distribuyen carne, si no planten trabajar otros productos en un tiempo (quesos, productos para la higiene personal, etc).

· Es una propuesta comercial, aunque sea justo. Respuesta: es una propuesta inicial, por ello, se mercantilizan los productos sin embargo el objetivo es externalizar la economía y organizarse como cooperativas de segundo grado o incorpóralos a cada coope. Es decir, es un proceso de maduración de nuevo dirigido hacia la soberanía alimentaria, sin embargo, hay que tener en cuenta que se debe ir consolidando poco a poco.

· Estaba una persona de perales y nos comentó que allí desde hace dos años utilizan su red para distribuir productos del RAC (Red Autogestionario de consumo),y es viable y operativo. Incluso muy interesante porque significa colectivizar transporte para reducir consumos.

8. Domingo verde

Próximo domingo verde el 13 de Febrero a las 9.30 en Conde de Casal, frente al Hotel Claridge.

Se pide confirmación de los asistentes a el teléfono de la cooperativa.

Si llueve, tienen pensadas varias alternativas: una puede ser ir a la Barraka y echar una mano que es un espacio que utilizamos y nunca aportamos nada.

9. Camisetas y logo

El cambio de la frase no se ha realizado porque Malasaña olvidamos llevar la propuesta del lema. Pero aquí os lo envío.

De tomas formas se va a encargar una tirada de 100 camisetas de las antiguas (el concurso de logos es lento) para aprovechar la celebración del V centenario. Si alguien quiere encargar alguna talla o color que manden el pedido a la jarapatata vía mail (jarapatata@groups.msn.com) dentro de un plazo de dos semanas.

10. Lista de correos

A algunos grupos no les ha llegado el acta del pasado mes, por lo que no han podido rebatir los criterios propuestos. Aquí envío también adjunta el acta anterior, para que se trate este punto y poder consensuarlo en la próxima asamblea.

11. Cuestionario de verano

El GT solo ha recibido 2 cuestionarios, como mucho se podría esperar las contestaciones hasta la próxima asamblea, pero no más tarde porque si no no se podrán incluir las propuestas en la planificación del verano. También existe la posibilidad de mandarlo vía mail. 

12. Curso agroecología

Como otro año más se tiene previsto realizar un curso. Teníamos pensado organizarnos para decidir los contenidos de la misma forma que otros años, es decir, os mandamos propuestas de charlas y debéis seleccionar 6. También aceptamos gustosamente propuestas, de todas formas os envío la propuesta junto con este acta.

No podemos esperar las respuestas a la siguiente asamblea, así que agradecemos que nos respondáis al correo del curso (la dirección también viene en la propuesta)

13. Video

Ya se ha terminado el tercer vídeo de las copes del BAH!. Tuvimos la suerte de tener a uno de sus participantes que nos dijo que tenían previsto mandarnos una hoja informativa de la evaluación con preguntas del estilo:

· ¿Dónde surge la idea?

· ¿Con quién se hace?

· ¿por qué?

· Problemas

· ¿Por qué se ha hecho así?

Por lo general dados los recursos de los que disponían ha salido bien, el problema es explicar las dos cooperativas disponiendo de sólo 6 minutos. Parece ser que los tres videos que existen continúan siendo incompletos; dada la experiencia mayor, las ganas, etc, están pensando la posibilidad de pensar en realizar otro para mejorarlo. De todas formas ya nos enviarán una propuesta.

Van a tratar de meter en un DVD los tres vídeos y mandar una copia a cada grupo para que lo difundamos como queramos o para tenerlo como archivo.

14. Barraka

El problema del desalojo parece inminente. La abogada ha solicitado enviar el recurso de la Audiencia Provincial a la Audiencia Estatal, por lo que da aún más tiempo pero en cuanto llegue posiblemente lo rechacen y manden la orden de desalojo. El tiempo puede durar entre dos días y 1 año.

Han previsto hacer varias acciones colectivas como recoger firmas, difundir el problema,... Cada representante de cada grupo se lleva material y en la Barraka hay más. 

Las firmas tiene una errata y es la fecha.

15. Convocatorias

El Patronato de Reserva de la Biosfera de Urdaibai quieren hacer algo similar al BAH!, por lo que nos invitan a hacer una charla el 7 y 8 de Abril. Quien quiera ir tiene que hablar con el GT.

Próximo domingo verde: 13 de Marzo

Próxima asamblea general se adelanta al 1 de Marzo, ya que el 8 de Marzo muchxs andaremos por ahí.
16.  Y sin más un saludito!!! Aupaaa!!!
Por cierto pido un poco de comprensión en la redacción y demás porque la asamblea fue ayer, ha habido poco tiempo para trabajar bien el acta y vimos importante enviarla ya mañana en el reparto.
