UNA REFLEXIÓN

La Cooperativa de Consumo BAH (Bajo el Asfalto está la Huerta, por si no lo sabíais), no es un mero intercambio de dinero por verdura “fresca”, mucho menos el pago de un “precio” por un producto. No se trata de unos productores que cultivan y cosechan una verdura que después venden a un determinado precio a una serie de consumidores. NO.

Esto es una cooperativa, esto significa que todos y todas somos integrantes del desarrollo de ésta. Somos actualmente 100 unidades de consumo (100 familias), divididos en 8 grupos de consumo y un grupo de trabajadores. Todo lo que se produce, se reparte equitativamente entre todos los integrantes de la cooperativa, esto genera unos gastos, que los sufragamos entre todos (cuota mensual).

Esto funcionará en la medida que entre tod@s tiremos de ello, no hay nadie que tenga esa responsabilidad en exclusiva, la responsabilidad es de tod@s. Si nos dedicáramos exclusivamente a recoger las verduras semanalmente y pagar una cuota por ello, la cooperativa no existiría, no habría nadie que la hiciéramos funcionar.

Lo que tenemos entre manos es, como seguro ya habéis comprobado, es algo mucho más allá de un mero intercambio de producto por dinero, es la creación de un grupo de consumidores responsables, ecológicos y solidarios; que tenemos y tendremos lo que nosotr@s queramos tener, en función a una necesidad, el comer sano, y unos valores y principios.

MINIMOS IMPRESCINDIBLES

(Todo el mundo que estamos y en el futuro estaremos, aceptamos estos mínimos)

· Recogida semanal de la verdura dentro del horario establecido.

· Jueves de 20:00 a 20:30.

· Viernes Mañana (Excepcionalmente – Hay que pedir la llave).

Si por alguna razón no puedes recoger la verdura, tendrá que venir alguien por ti o avisar para que se reparta entre el resto de bolsas. En ningún caso podrá quedarse la verdura en el local, pasado el viernes.

En caso de recogerse la verdura el viernes, la última persona se ocupará de que no queden restos de verdura o basura en el local.

En el verano u otros periodos de vacaciones o situaciones de ausencia larga, se deberá avisar en la asamblea de grupo quien va a recoger la verdura y durante cuanto tiempo.

· Pago mensual de la cuota (40€), siempre entre el 10 y el 20 de cada mes. 
En el caso de compartir bolsa, solamente se hará un pago por 40€, se pondrán de acuerdo entre los que comparten. 

En el concepto del ingreso o transferencia tenemos que poner QUIÉN ingresa y QUÉ MES. Recordad que siempre pagamos un mes por adelantado. Por ejemplo



20 de Abril de 2005



Ingreso: 40 €



Concepto: Miguel Ángel Martínez - Mayo
Nº Cuenta (Caja Madrid):   2038-1022-24-3004895886
· Reparto de verdura. Se realiza periódicamente, con las fechas y orden establecidos en Asamblea. El horario es los Jueves de 19:30 a 20:00. Si por algún motivo no te es posible realizar el reparto el día establecido, es TÚ RESPONSABILIDAD el cambiar la fecha con otra persona y que ese día este cubierto. Existe un listado con las fechas de los repartos y las personas responsables de cada día.
Tod@s los integrantes del grupo de Villaverde tenemos que realizar reparto de la verdura (salvo acuerdo contrario).

La persona o personas que realizan el reparto tienen que dejar el local limpio y recogido.
· Asistencia Asamblea de Grupo de Villaverde. Todos los primeros Viernes de cada mes, de 20:30 a 22:00 (aprox.), en el local de Semilla situado en la C/ Doctor Criado nº 28-30. Es fundamental la asistencia a la Asamblea para un correcto desarrollo de grupo y porque hay muchos temas como Cooperativa que tenemos que trabajar entre todos y todas. Si no puedes asistir, de nuevo es TÚ RESPONSABILIDAD, enterarte de lo que allí se ha trabajado.
De un tiempo acá hemos constatado la importancia de tomar actas de las reuniones, por lo que iremos rotando esta tarea dentro del grupo, anotando en folios reciclados y posteriormente pasando el acta por e-mail.

· Asistencia Asamblea del BAH de San Martín. Todos los meses (Segundo Martes de Mes) se celebra una Asamblea para trabajar sobre diferentes temas de la Cooperativa. Se realiza en la Barraka, un centro okupado, situado en la C/ Hacienda de Pavones nº 220 (Metro Pavones).  Nos reunimos los 8 grupos de consumidores, además del grupo de trabajadores. 
Asistiremos rotativamente TODAS las unidades de consumo de nuestro grupo, según el orden que marque nuestra Asamblea de grupo. Es fundamental la asistencia a esta Asamblea, es donde se plantean los temas de desarrollo de la Cooperativa y muchos temas y trabajos a realizar desde los grupos. Si por algún motivo no puedes asistir:


1º Intentar que otra persona del grupo pueda asistir en tú lugar.

2º Si no consigues a nadie, debes ponerte en contacto con algún otro grupo, o con el grupo de trabajadores, para comunicar que no podemos acudir y posteriormente para que te comenten los aspectos más significativos trabajados en  la Asamblea.

Tfno BAH.:  

676 44 40 54

e-mail:

bah-smv-general@lists.ourproject.org
La persona que asiste a la Asamblea del BAH debe traer las reflexiones y conclusiones al resto del grupo en la siguiente Asamblea de grupo de Villaverde.

· Correo Electrónico. Es el método de comunicación por excelencia dentro de la Cooperativa y más concretamente dentro de nuestro grupo. Ten en cuenta que somos más de 125 personas en la cooperativa.
Es imprescindible tener una dirección de correo electrónico que veas habitualmente, para estar al tanto de informaciones varias y convocatorias. Si no, es tú responsabilidad el ponerte en contacto con otras personas del grupo para obtener la información periódicamente.

· Compromiso mínimo de un año. El compromiso de permanencia en el grupo será de un año mínimo desde LA FECHA DE ENTRADA EN EL GRUPO. En la medida de lo posible, no se abandonará el grupo mientras no tengamos a otra persona que quiera asumir la bolsa, de lo contrario tendremos que asumirla el resto del grupo. Será responsabilidad de la persona que quiera salir la de encontrar a alguien, excepto que exista una lista de espera, en este caso la persona que sale debe encargarse de ponerse en contacto con las personas de la lista.

· Cuota de ingreso inicial. Las personas o familias que entren nuevas al grupo de Villaverde, el primer mes, además de la cuota del mes correspondiente, tendrán que abonar la cantidad equivalente a la cuota de un mes (40€). Esta cantidad será donada a la Cooperativa como parte de un Fondo de Maniobra para compensar en cierta medida imprevistos que puedan surgir en el grupo de trabajadores.
· Asistencia a una Asamblea de Grupo antes de entrar. Las personas que entren nuevas al grupo de consumo de Villaverde deberán pasar primero por una Asamblea de grupo, haber leído este documento de mínimos, y aceptar las condiciones.
OTROS ASPECTOS IMPORTANTES

· Domingo Verde. Todos los segundos Domingos de mes. Aunque no es obligatorio si es deseable que asistamos todo lo que podamos a este espacio en donde podremos conocer a otros integrantes de la  Coop., trabajar un poquito, comer juntos, y como no pasar un día en el campo.

· Participación en Comisiones, Plenarios, etc., de la cooperativa. La cooperativa, para poder funcionar de la forma más horizontal posible, se dota de distintas comisiones para el desarrollo de aspectos fundamentales para ésta, como puede ser el tema económico  o los festejos.

· Asistir a los actos, encuentros y celebraciones que realizamos periódicamente. Ten en cuenta que la cooperativa necesita una financiación constante, y que una fuente de ingresos complementaria es la celebración de fiestas y encuentros.

Y otras más....
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