MANIFIESTO

Ante el proyecto de decreto del Gobierno catalán que regula la coexistencia entre cultivos transgénicos y otras formas de producción agraria, pedimos que se detenga su aprobación y exigimos un debate previo sobre la presencia de las semillas transgénicas en nuestro territorio
.


El Departamento de Agricultura, Ganadería y Pesca (DARP) de la Generalitat de Catalunya abrió el 1 de febrero un plazo para someter a información pública, antes de su aprobación, el proyecto de Decreto por el cual se regula la coexistencia entre la producción genéticamente modificada y la convencional, la ecológica y la integrada, y su sistema de vigilancia y control.

Catalunya dispone de 16.000 hectáreas de maíz transgénico que representa la mitad de la superficie cultivada en la comunidad catalana de este cereal. Antes de que la aplicación del Decreto consolide esta situación en Catalunya, se impone el debate.


Las nuevas tecnologías de manipulación genética en la producción de alimentos representan un cambio muy rápido y profundo en nuestra alimentación. Estas modificaciones tecnológicas podrían suponer cambios sociales, económicos y ecológicos probablemente irreversibles y hasta ahora desconocidos.


La propuesta de legislar la coexistencia de cultivos transgénicos con el resto de cultivos mediante decreto contrasta con la tendencia europea de fomentar procesos de decisión participativos que han desembocado en declaraciones de regiones y municipios libres de transgénicos. La lista de zonas libres incluye 120 municipios belgas, 1.250 municipios franceses, 1.806 municipios italianos (80% del territorio italiano), 60 áreas inglesas que reúnen cerca de 15 millones de habitantes, la totalidad de las regiones griegas, la región del Algarve en Portugal, etc. En el Estado Español se trata, sin embargo, de declaraciones de intenciones sin resoluciones firmes.

Fruto de estas inquietudes, representantes de ONGD, partidos políticos, gobiernos locales, organizaciones campesinas, consumidoras y ecologistas reunidos en Berlín entre el 22 y 23 de enero de 2005 elaboraron un manifiesto que sintetiza la posición de la sociedad civil europea. Una de las premisas fundamentales es el derecho de las regiones europeas a “determinar su propia manera de cultivar, comer, producir y vender alimentos así como de proteger su medio ambiente y paisaje, su cultura y patrimonio, sus semillas, su desarrollo rural y su futuro económico”
.


Por las implicaciones sociales, territoriales, económicas, productivas y ambientales que puede suponer la aprobación de este decreto, exigimos la opertura de un debate en el seno del Parlamento que tenga en cuenta una amplia participación de la sociedad civil.


Las personas abajo firmantes apoyamos esta propuesta.

� Iniciativa impulsada por Assemblea Pagesa de Catalunya con el apoyo de Plataforma Rural, Xarxa Agroecològica -17 d’abril, Federació Catalana d’ONG per al Desenvolupament, Observatori del Deute en la Globalització y Àgora Nord-Sud.


� Manifiesto de Berlín por las regiones libres de OGM i la biodiversidad en Europa “Nuestra Tierra, Nuestro futuro, Nuestra Europa”, 23.01.05.





