PRESENTACIÓN DEL DOCUMENTO DE TRABAJO PARA

EL PLENARIO 2005, BAH-SMV

Por fin se acerca el Plenario, y como era de esperar os proponemos un documento previo para  trabajar en los Grupos a fin sacarle más partido al encuentro. 

En el Plenario de este año habrá dos partes diferenciadas:

1-Evaluación de las situación de los Grupos y su repercusión en la dinámica de la cooperativa. La idea es ver analizar propios recursos como cooperativa formada por Grupos y plantearnos como avanzar desde esa realidad.

2-Propuestas de viabilidad. Se evaluarán las distintas opciones que la Comisión de Viabilidad ha trabajado con idea de acercarse a una decisión, aunque la idea es que la opción final no se tome durante el Plenario.

Para el primer punto hemos elaborado dos materiales para trabajar en los Grupos:

A/ DOCUMENTO DE REFERENCIA: este documento intenta reflejar qué es/pretende ser el BAH. Desarrolla lo que es el BAH-SMV, su trayectoria y sus perspectivas. Nuestra intención es que sirva de marco para los debates de cada Grupo de Consumo y los posteriores en el Plenario. Aunque sea algo largo creemos que es fundamental leerlo (no es necesario debatirlo) para partir tod@s del mismo punto y poner el mismo nombre a las mismas cosas. Esperamos que sea de utilidad incluso dando por sentado que habrá que cambiar cosas y que no es un documento definitivo.  

B/ PREGUNTAS PARA TRABAJAR EN GRUPO: estas preguntas pretenden ayudar a los Grupos a hacer una evaluación de su situación, su trayectoria y su aportación a la cooperativa. Lo que se trabaje en cada Grupo se compartirá en el Plenario.

PREGUNTAS PARA EL TRABAJO EN LOS GRUPOS DE CONSUMO

Estas preguntas pretenden ayudar a los Grupos a hacer una evaluación de su situación, su trayectoria y su aportación a la cooperativa. Sería bueno que participase la mayor gente posible y que las respuesta sean todo lo concretas posibles. Pensamos que además puede servir a los propios Grupos para hacer una reflexión sobre su realidad.

 A fin de hacer operativa la puesta en común durante el Plenario hemos hecho una propuesta orientativa sobre el máximo de ideas en cada cuestión.

DEBILIDADES DEL GRUPO:
Algunos aspectos a considerar: repartos semanales, reuniones mensuales de grupo, cobros y pagos, puntualidad en los mismos, estabilidad de las personas en el grupo, comunicación interna, cohesión y vida de grupo, asistencia a las asambleas mensuales de la cooperativa, participación en comisiones...

 ¿Cuáles son los problemas fundamentales o debilidades que encontramos en nuestro  Grupo? (Máximo de tres)

¿Cómo repercuten en la marcha de la Cooperativa?, ¿a qué áreas de funcionamiento afectan (toma de decisiones, comunicación, participación/implicación, conocimiento/motivación...?

 

FORTALEZAS DEL GRUPO
 Algunos aspectos a considerar: repartos semanales, reuniones mensuales de grupo, cobros y pagos (puntualidad en los mismos), estabilidad de las personas en el grupo, comunicación interna, cohesión y vida de grupo, asistencia a las asambleas mensuales de la cooperativa, participación en comisiones...

 Cuáles son los recursos o puntos fuertes de nuestro  Grupo (capacidades, habilidades, recursos humanos)? (Todas las que descubramos) 

¿En qué aspectos pensáis que vuestro grupo ha fortalecido la cooperativa?

¿Hay capacidades sin utilizar?¿Cómo podríamos incorporarlas?

OPORTUNIDADES DEL GRUPO Y DE LA COOPERATIVA

 ¿En qué está cambiando o creciendo nuestro Grupo?

¿Cómo nos imaginamos la cooperativa dentro de un tiempo? (unos dos años, por ejemplo). Sacar un par de ideas.

Documento de trabajo para el plenario de Mayo 2005 de SMV

(Adaptado del guión para charlas del BAH- Perales) 

BAJO EL ASFALTO ESTÁ LA HUERTA (BAH!) somos una iniciativa social y económica de personas y grupos. Estamos construyendo una alternativa de organización social de base, autogestionaria e independiente del Estado y de los grandes poderes políticos y económicos. Para ello proponemos e intentamos practicar la democracia directa en asambleas, acciones directas y la autogestión a todos los niveles desde una clara opción anticapitalista y de implicación en los movimientos sociales urbanos y rurales.

Origen del proyecto
Frente a todo este desorden establecido, en 1999 surge un colectivo que agrupa a gente diversa, que tratan de trabajar la Ecología Social, intentando unir teoría y práctica. Una de las iniciativas que el BAH! propone es la Cooperativa Agroecológica de Producción y Consumo, a la que se unen y apoyan gran cantidad de grupos sociales muy diversos, haciendo posible un objetivo muy ambicioso: comenzar con la cooperativa okupando suelo público. Más tarde el colectivo abandonaría la actividad formal, y la cooperativa se quedaría con el nombre, habiendo adquirido rápidamente entidad propia.
              En esta cooperativa intentamos autogestionar nuestra alimentación como alternativa a la comida industrial que venden las grandes superficies, que perjudica nuestra salud y provoca graves desequilibrios sociales y ambientales en nuestro territorio y en el del tercer mundo. Hemos empezado con las verduras y hortalizas; para ello hemos creado una cooperativa que produce, distribuye y consume verduras en un proceso unitario y autogestionario.

Con el desarrollo del proyecto, de fue uniendo más y más gente a la cooperativa, hasta un punto en que la propia asamblea decidió no aumentar  más el tamaño para no perder la relación directa entre tod@s l@s miembros y seguir haciendo posible la relación directa y la participación. Considerando que había que dar cabida a todo el mundo que quisiese entrar en la coope, se optó por impulsar nuevos núcleos que reprodujesen la experiencia de forma coordinada pero autónoma. Así se impulsa en 2002 la creación de Surco a Surco, otra cooperativa con huertas en La Iglesuela (Alto Tiétar, Toledo) y con funcionamiento prácticamente igual al BAH de Perales de Tajuña  (consumidores y también miembros del Grupo de Trabajadores) que deciden impulsar una nueva cooperativa, transmitiendo así toda la experiencia de la antigua. Esta nueva cooperativa es el BAH de San Martín ,  de la 
que formamos parte.

En la actualidad, entre las tres cooperativas juntamos cerca de 300 unidades de consumo y 11 unidades de trabajo. Somos autónomas pero estamos coordinadas para actos públicos (como algunas fiestas o el Curso de Agroecología), formación interna,  compra conjunta de insumos, o la creación de Agrosomodo. Además, entre los dos BAH hay muchos otros lazos de unión y se comparten muchos recursos: furgoneta, locales, página web y listas de correo electrónico, actividades de financiación, actividades de difusión del proyecto, debates... 

Algunos de los principios del bah!
Estos son los principios que se aprobaron en la Asamblea de BAH- Perales y que son asumidos por defecto en el BAH- SMV. Son líneas generales básicas que hemos revisado y adaptado a nuestra realidad;  

· COOPERACIÓN: se tiene como objetivo conocer las necesidades y posibilidades de l@s demás dentro de un proceso constructivo de comunidad, y por ello se fomenta la cooperación a todos los niveles: entre consumidor@s, entre trabajador@s, entre consumidor@s y trabajador@s y también con l@s distribuidor@s. Participamos de unos intereses comunes, con lo que se va diluyendo la separación y la contraposición de intereses que en el mercado se da entre producción y consumo.

· AUTOGESTIÓN: el proyecto lo gestionan exclusivamente quienes forman parte de él, también en lo relativo a los aspectos económicos y organizativos. Dota al proyecto de una dimensión social fundamental y garantiza un cierto nivel de autoabastecimiento, con el objetivo de avanzar haia la soberanía alimentaria.

·  ASAMBLEARISMO: las decisiones se toman en la asamblea general mensual (financiación, distribución, acciones políticas, coste de las bolsas, corrección de problemas...), previa discusión en cada Grupo; no existiendo órganos superiores, es decir, de manera no jerárquica y a través del consenso.

·  AUTONOMÍA DE LOS GRUPOS: Cada grupo es autónomo a la hora de organizarse y funcionar, ya sea en la producción, ya sea en el consumo. Como en toda iniciativa, se dan distintos niveles de implicación por parte de personas y grupos, asumiendo que existen unos compromisos mínimos, los grupos se organizan para llevarlos a cabo. En general,  se percibe como algo aceptable e incluso deseable, respetándose unos mínimos de participación.

· EDUCACIÓN: los anteriores principios de Cooperación, Autogestión, Asamblearismo y Autonomía de la cooperativa propician y refuerzan a su vez diversos aspectos educativos que pueden englobarse en tres apartados: contenidos o conceptos (agroecología, educación ambiental, gastronomía, consumo responsable...), procedimientos o métodos (trabajo en grupos, toma de decisiones por consenso, asamblearismo, autogestión...) y actitudinales o de valores (confianza, respeto de ideas y posturas, compromiso personal y grupal, cooperación, autonomía...). Nuestra cooperativa, al basar su actividad en procesos humanos de organización y aprendizaje, es también, aunque de un modo peculiar, un movimiento educativo. Todos los miembros y grupos están inmersos en procesos de enseñanza/aprendizaje: "tod@s aprendemos de tod@s". Nuestra cooperativa intentará tomar sus decisiones y resolver sus conflictos teniendo presente este principio.

· ANTICAPITALISMO: No queremos organizar nuestros intereses egoístas frente a los intereses de otr@s, compitiendo como uno más en el mercado, sino construir espacios, liberar medios de producción y relaciones sociales para servir a la sociedad.

· AGROECOLOGÍA EN EL CONTEXTO PERIURBANO: agroecología es un concepto mucho más amplio que agricultura ecológica, ya que ésta lo es en cuanto se elimina el uso de productos químicos y no es incompatible con inmensas plantaciones dirigidas por la lógica capitalista -explotación de personas y recursos naturales, transporte a largas distancias, por ejemplo-. Agroecología es el estudio integrado de los ecosistemas agrarios, incluyendo a las sociedades humanas en el ecosistema y considerando interdependientes el sistema socioeconómico y el tipo de relación con el entorno. Requisitos para que exista un verdadero equilibrio e integración son la proximidad entre producción y consumo, la eliminación de intermediari@s, la inclusión de los residuos que se generen en el propio circuito y la integración en un movimiento social. En la práctica de la agroecología se sustenta la actividad de la cooperativa. Con estos requisitos se hace necesaria la integración del proyecto en e entorno periurbano, asumiendo así su problemática y su potencialidad.

· INSERCIÓN EN OTROS MOVIMIENTOS SOCIALES: desde la formación de la cooperativa se ha participado en luchas convergentes en el ámbito de los movimientos sociales rurales, urbanos y mundiales. Nos queda pendiente en asamblea debatir si queremos articular de alguna forma esta participación para lo sucesivo.

¿Cómo se concretan en la práctica estos principios?
La alimentación y la agricultura actuales se basan en las leyes del mercado capitalista y la contaminación de la Naturaleza y los alimentos. Digamos que el BAH! es como una asociación en la que sus miembros consiguen un terreno y todo lo necesario para cultivarlo (semilla, herramienta, conocimiento, maquinaria, estiércol, agua...), distribuir la producción entre ell@s y comérselo. La propiedad de todos los bienes de producción y de la propia producción es colectiva, así como su gestión: entre tod@s se decide todo, en asambleas mensuales. Nuestro lugar de reunión es el CS “La Barraka”. Allí se celebran las asambleas mensuales, se reúnen algunas comisiones, se celebran los Plenarios..., está a disposición del BAH-SMV para lo que sea necesario, como un grupo más.

En nuestra cooperativa todas las verduras y hortalizas producidas en nuestras huertas se reparten frescas cada semana en lotes o "bolsas fijas" (todas contienen lo mismo para todo el mundo). Cada bolsa se compone de un lote de verduras variadas de temporada. En invierno hay menos y en verano se compensa con mayor cantidad y abundancia. La cantidad de bolsas ha oscilado desde las 80 en el comienzo hasta las 100 en la actualidad (febrero 2005). 

Para poder cubrir los gastos de la cooperativa, cada miembro de la cooperativa aporta un dinero acordado colectivamente (40 euros x mes, más la cuota de 40 euros al entrar en la cooperativa para el “fondo cooperativo”), a excepción de algunos casos en que se trueca la verdura por algún otro producto o servicio. El compromiso de consumo, así como el de Trabajo, es una pieza clave del modelo, pues permite una seguridad muy necesaria para todas las partes, una estabilidad que permite basar la relación en el conocimiento y la confianza mutuas, y una planificación conjunta de la producción para intentar que no haya verdura de más ni de menos. Así, el tamaño de la cooperativa se intenta mantener a toda costa, tanto en el nº de trabajador@s como en el de consumidor@s.

Las personas que trabajan a diario en el campo reciben una asignación que les permita dedicarse de lleno al trabajo agrícola de la cooperativa. Se ha acordado colectivamente que un trabajo a tiempo completo reciba al mes 500 euros (83000 pts) además se intenta cubrir otras necesidades (como la salud, el transporte o la alimentación) de estas personas desde la cooperativa. Se produce sólo para el autoabastecimiento de la cooperativa, no existe relación salarial ni comercial.

La cooperativa se gestiona desde la Asamblea de Grupos, mensual, que decide sobre TODAS las cuestiones relativas a la cooperativa. Está compuesta 9 grupos;  el Grupo de Trabajador@s y los Grupos de Consumo (en la actualidad 8), siendo estos estructuras más pequeñas de gestión, para optimizar la distribución, y donde reside el compromiso de consumo. Cada uno de los 9 grupos es autónomo en su organización interna siempre que cumpla los compromisos mínimos de Consumo o Trabajo, distribución, financiación y participación en la Asamblea de Grupos. Aparte de esto existen otras estructuras (se describen más adelante), que permiten un mejor y más operativo reparto de los trabajos (agrícolas, políticos y de gestión), favoreciendo la participación de todo el mundo en la toma de decisiones, y un conocimiento cercano de la problemática general de la producción agrícola (la propia, y también la ajena), y del medio rural.

En los comienzos del BAH- Perales, mediante la ocupación de una finca abandonada propiedad de la Comunidad Autónoma de Madrid y de un solar del Ayuntamiento para cultivar una huerta vecinal, se denunciaba la especulación y depredación del medio que producen la construcción de grandes infraestructuras, la política medioambiental oficial y en general una ordenación del territorio que expresa espacialmente las desigualdades sociales a través de asignar usos y funciones en función de intereses privados lucrativos en vez del bien común de la sociedad y la naturaleza. Una distribución espacial que favorece las grandes concentraciones de personas, actividades, de poder, de capital... en lugar de repartos más equilibrados socialmente y armoniosos con los ecosistemas en que se asientan.

En la actualidad el BAH- SMV dispone de dos terrenos en Morata de Tajuña, uno en régimen de cesión y otro arrendado.

Resumiendo: funcionamiento actual de la cooperativa
Para conseguir llevar a la práctica los principios antes reseñados, es necesario un proceso; y hasta el momento hemos logrado asentar la estructura que describimos a continuación.

-La Asamblea General (AG): es asamblea de los 9 grupos (el grupo de trabajador@s (GT) y los 8 grupos de consumo (GC), donde se decide todo. Los temas se deciden previa discusión y decisión en los grupos.
             - Los grupos de consumo (GGCC). Tienen un compromiso fijo de consumo por un año, que deben intentar mantener a toda costa, y si no informar a la asamblea con suficiente antelación. También deben ir a la asamblea mensual y participar en ciertas labores de gestión. Son autónomos en su organización interna
            - El Grupo de Trabajador@s (GT). Sus miembros tienen también compromiso anual, de noviembre a noviembre. Deben planificar y producir verdura suficiente para toda la cooperativa durante todo el año. También deben informar de los avatares de la huerta y preparar los documentos necesarios para la participación de l@s consumidor@s en la planificación de los cultivos.
           -Las Bolsas (los lotes de verdura correspondientes a cada cooperativista) son semanales y la aportación no varía en los períodos acordados, ni cuando hay más ni cuando hay menos verdura. Su valor está fijado colectivamente y es independiente de los precios del mercado; principalmente tiene relación con las necesidades de la cooperativa para mantener su actividad. Cada grupo de consumo se compromete a pedir un número fijo de bolsas por campaña para que sea posible una planificación de acuerdo a nuestras necesidades de consumo (ya que en ningún caso, ni de escasez ni de abundancia, se acude al mercado). Realmente para cubrir todas las necesidades de inversión la cuota debería ser un poco más alta, pero para que esto no excluya a gente de bajo poder adquisitivo -como en el elitista mercado normal de productos ecológicos- la diferencia se consigue colectivamente mediante actividades diversas de autofinanciación.
              - Durante la campaña primavera 2002 nos asociamos con otros productores (BAH Perales, Surco a Surco, los Apisquillos y Juanjo) para conseguir producción que no puede asumir el GT, y dando lugar a Agrosomodo.  Nos hemos asociado con unos compañeros que poseen maquinaria y conocimiento para producir garbanzos . Participamos en parte de la responsabilidad (riesgos, gestión, trabajo...) y recibimos una parte de la producción obtenida. Además, también nos asociamos con BAH Perales y Surco a Surco para el curso de Agroecología.  

- Mecanismos de Participación y Optimización del funcionamiento Asambleario: Son variados y dinámicos, van evolucionando con la Cooperativa:

- Existen comisiones para trabajar temas que resultan engorrosos en la Asamblea de Grupos. Estos temas que se sacan en las Comisiones son, o han sido (en el BAH- Perales o en el BAH-SMV) , de todo tipo: políticos (Comisión de la campaña contra la Central Térmica de Morata de Tajuña, de Apoyo a Otros Proyectos, comisiones para preparar acciones directas reivindicativas como la okupación del huerto urbano en la Cornisa, Comisión sobre el Plan Urbanistico de Perales), de Gestión (comisión  Económica, Comunicación Interna...), de discusión y preparación de debates (como la de Plenario, Viabilidad Económica...), de formación o preparación de actos públicos (Curso de Agroecología, Difusión -Charlas sobre el BAH-, Festejos...). Las comisiones no tienen que ser necesariamente vinculantes para el conjunto de la coop.; esta estructura sirve para que se den encuentro gentes muy diversas y facilitar la participación.

-Los Domingos Verdes: El segundo domingo de cada mes se reúnen en la huerta los integrantes de la cooperativa. Los domingos verdes son lugares de encuentro y fortalecimiento de la cooperativa ya que no sólo se realizan trabajos en la huerta que requieren de mucha gente (escardas, siembras) sino que sirven para que nos conozcamos más allá de las asambleas y las reuniones facilitando el contacto y la cercanía entre todos los cooperativistas.

 - Plenarios: Una o dos veces al año, se realizan plenarios donde se evalúa la marcha de la cooperativa, o se definen las líneas a seguir, o se trata temas concretos que por su extensión o dificultad requieren de un tiempo específico y prolongado para su debate. Es un espacio donde no se convoca la representación de los grupos, sino que se convoca a cada cooperativista como parte integrante de la misma.

- La lista de correo: nos permite una comunicación rápida a la hora de dar avisos, informaciones urgentes, enviar documentos..., entre y a cada cooperativista. Ésta es: bah-smv-general°lists.ourproject.org 

- La Rueda de Emergencia: Es un mecanismo circular para tomar decisiones o dar avisos que no pueden esperar a la Asamblea. Cualquier Grupo que así lo juzgue puede comenzar la rueda, y es el mismo en el que esta debe terminar, habiendo pasado por todos los Grupos de la cooperativa en cualquier caso será utilizado en casos muy extremos: si algo puede esperar a la Asamblea, que espere. Si se propone hacer algo que sea incompatible con los tiempos de decisión de la Asamblea, no se hace. En la actualidad, aunque existe, prácticamente no se utiliza por la eficacia comunicativa de la lista de correo.

- Página web: Creada en el invierno del 2002. No es sólo una herramienta de difusión de la cooperativa sino que además ha permitido una mejora substancial de los canales de comunicación ya que se han creado listas de distribución de información. http://bah.ourproject.org/ 

Elementos para seguir desarrollando el proyecto

-
Organización interna y funcionamiento: para un buen funcionamiento es preciso definir cuáles son las tareas y responsabilidades y quién se ocupa de ellas. Cómo se toman las decisiones, cuales son los mecanismos de participación, cuáles son los cauces de información, cómo funciona la economía...., pero también cuáles son los compromisos, los mínimos de participación. Se propuso una comisión en el plenario del 2004 (CEPO) para trabajar este tema pero no se ha llegado a formar.

-
Participación: la participación es un elemento básico. En un proyecto cooperativo y solidario la participación es el cemento que da cohesión al proyecto. Motivar y mejorar la participación de tod@s es un objetivo constante.

- Viabilidad y sostenibilidad económica: es uno de los pilares básicos para la consecución del proyecto, adecuando plazos para definir la sostenibilidad en el tiempo. Esto tiene implicaciones en otros aspectos como la legalización o las condiciones de trabajo. Existe una comisión que pa a plantear distintas alternativas en el próximo plenario.

- Condiciones de trabajo: este proyecto no tiene sentido si genera precariedad laboral. Todo el mundo tiene derecho a un trabajo dign, y la mejora de las condiciones de los trabajadores es un objetivo continuo de la cooperativa. Esto incluye no sólo la asignación sino las prestaciones de la seguridad social, el cuidado de la salud (están recibiendo masajes a cambio de bolsas), transporte y formación.

-
Aspectos productivos: trabajar agroecológicamente responde al objetivo de respetar el medioambiente y cuidar nuestra salud. Se busca adaptar la producción a las necesidades de l@s consumidor@s y mejorar la variedad. También supone mejorar la formación del GT para aprovechar mejor las fuerzas y la vez cuidar la tierra que es nuestro elemento básico de producción.

-
Componente educativo: la formación hace que las tomas de decisión sean más justas. Mantener unos mínimos comunes formativos da cohesión a la cooperativa y facilita la participación de sus miembros en la gestión de la cooperativa. Además permite la implicación de tod@s en la difusión. Todos los años se organiza un curso de agroecología tanto para cooperativistas como gente interesada.

- Relaciones con el exterior: la cooperativa no surge como un hecho aislado sino que crece en el seno de un movimiento social más amplio, y de forma más específica gracias al apoyo del BAH de Perales, del GAP, y de otra gente. De ahí que también nos sintamos animados a difundir y apoyar proyectos como el BAH y a participar en redes y espacios sociales. No debemos olvidar nuestra participación el los espacios sociales que compartimos (SECO, La Barraca ,La Jarapa,...).

- Actividad política: la cooperativa busca participar de los movimientos sociales alternativos al sistema con los que confluye. Sin embargo aún resulta difícil por la realidad de nuestra cooperativa y exigencia de implicación que a veces puede suponer.

