Acta de la Asamblea Constituyente del BAH!-Galápagos. 14-V-05.

Asistencia. No nos contamos, creo que cerca de la veintena pero sin llegar.

1. Principios.

Se aprobaron los principios de la Cooperativa, basándonos en los del Guión de Charlas del BAH!-Perales.

1.1. Cooperación.

Entendida como apoyo mutuo, a nivel interno entre las personas que componemos la cooperativa y, como tal, con proyectos afines. En la práctica ya estamos cooperando con el proyecto de Tendilla que han sembrado las patatas tempranas con nosotr@s en Galápagos. 

1.2. Nuevas cooperativas.

Este principio no estaba entre los del guión de charlas, fue propuesto por San del grupo de consumo (GC) de Alcalá. Se trata de apoyar y promover la creación de nuevas cooperativas de este estilo. 

Al formar esta hemos observado que había bastante gente interesada, los GC tienen una lista de reservistas, es decir, de gente interesada en entrar en ellos, una vez afianzada la cooperativa y si estas listas siguen creciendo se trataría de intentar crear nuevos grupos de producción (GP).  

1.3. Autogestión.

Esta implícita en la forma de funcionar, tenemos un modo de producción, distribución y consumo (PDC) en el que toda la cooperativa participa en la organización y gestión de la misma. 

El objetivo de la cooperativa a largo plazo es autogestionar completamente nuestra alimentación, es decir alcanzar la Soberanía Alimentaria para no depender del mercado en una parte tan importante de la vida. 

1.4. Asamblearismo.

Todas las decisiones se toman en la Asamblea y se procurará siempre buscar el consenso, recurriendo al sistema de voto solo en caso de que algún tema nos paralice durante un periodo de tiempo superior a tres meses.   

No hay ningún órgano directivo, aunque se crearán comisiones para determinadas cuestiones estas no tienen capacidad de decisión sino que ejecutarán lo decidido en la Asamblea.

1.5. Autonomía.

La cooperativa no depende de ningún organismo público ni privado, ni política ni económicamente. 

La viabilidad económica de la cooperativa debe garantizarse mediante su funcionamiento ordinario, solo se pedirán subvenciones en casos puntuales y siempre que no supongan ninguna merma de nuestra autonomía, es decir, que sean compatibles con nuestros principios y no haya que cambiar decisiones para poder acceder a ellas.

1.6. Anticapitalismo.

Entendemos que la economía debe estar al servicio de las personas y no al contrario, o sea, la actividad económica debe tener como finalidad la producción de bienes o servicios con el objetivo de cubrir necesidades y no de acumular riquezas en unas pocas manos. 

1.7. Movimientos sociales.

Disposición a participar en los mismos siempre que estén en concordancia con nuestros principios.

2. Cuestiones prácticas.

2.1. Unidades de Consumo (UC).

Para la temporada de verano comenzaremos repartiendo 44 cestas de las cuales 4 son no contributivas, distribuidas de la siguiente manera:

GC de Alcalá           14.

GC de El Casar       13. 

GC de Guadalajara 13.

GP de Galápagos   2 + 2.

Total                        44.

Hay gente en Azuqueca interesada en crear un GC, se plantea la posibilidad de subir a 60 UC para la temporada de invierno pero se decide esperar un poco  para ver como empieza la cosa.

2.2. Cuotas.

Será de 37€ mensuales, lo que supondrá unos ingresos de 1.480€ mensuales y 17.760€ anuales. En principio deberían ser ingresos suficientes para el funcionamiento de la cooperativa pero los cálculos previos son estimaciones que iremos viendo como resultan en realidad.

La primera cuota a pagar será la del mes de junio.

Hay una propuesta de abrir una Cuenta Corriente en alguna Caja de Ahorros para hacer los ingresos, debe debatirse en los grupos.

2.3. Reparto y asambleas. 

El reparto de la verdura se realizará los martes. El primero será a mediados de junio, el 14 o el 21, según vayan los cultivos.

Las asambleas mensuales se harán el primer miércoles después del día 5 de cada mes, el lugar será en los locales de los distintos grupos de forma rotativa. La primera será el día 8 de junio en Galápagos, a las 19:30h. La segunda en Alcalá, la tercera en El Casar y la cuarta en Guadalajara. 

El grupo anfitrión se encargará de tomar actas y moderar.

2.4. Domingos Verdes.

Serán el domingo de la semana de la asamblea, a partir de las 10:00h. en Galápagos.

2.5. Comisiones.

Se crean las siguientes comisiones.

 -Económica. Para llevar las cuentas, se intentarán poner en contacto con alguien de la comisión económica del BAH!-Perales para ver como lo están haciendo, al parecer un consumidor de Alcalá esta en dicha comisión.

La integran Belén y Paz de EL Casar y Rosa María de Alcalá.

-Comunicación. Se encargará de la comunicación dentro de la cooperativa. Yolanda de El Casar, Lara de Alcalá y Oscar y Concha de Guadalajara.

-Técnica de cultivos. Apoyo técnico al GP. Lara y Elena de Alcalá.

2.6. Legalización.

Todo el mundo está de acuerdo en dar de alta en la Seguridad Social a l@s trabajado@s, sobre otras cuestiones hay algunas diferencias, llevábamos unas horas ya de asamblea y no teníamos muchos datos, se decidió crear otra comisión que se encargará de recopilar toda la información y hacerla llegar a los grupos.

La comisión está compuesta por Ángel de Alcalá y Susana y Pilar de Guadalajara.

Quien tenga alguna información o algún punto de vista sobre el tema que se lo haga llegar a la comisión.

Una vez se haya recopilado la suficiente información se dejará un periodo para estudiarla y se hará un plenario sobre el tema.

2.7. Nombre.

La cooperativa se autodenomina BAH!-Galápagos, no hubo otras propuestas.     

Creo que no me he dejado nada.

                                                               JuanJo, GP BAH!-Galápagos, 17-V-05.                  

