ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DEL BAH_SMV

13- Diciembre-05

1. Asistentes

· Jarapa

· Vallecas

· La Barraka

· El Rastro

· GT

· Malasaña

· Lavapiés

· Villaverde

2. Informe Agrícola

Los trabajadores comentan el estado general de los distintos productos de la huerta. Debido a las últimas lluvias la huerta estuvo embarrada y aprovecharon para ordenar el almacén (en el que hay cebollas, calabazas y garbanzos).

Una vez seca la tierra, se ha conseguido escardar todo lo sembrado y plantado para la próxima primavera. El reparto de las lechugas se está adelantando debido que están listas, por lo tanto, retrasaran el suministro de escarolas.

En la tierra Taray está todo lo de invierno y hay parte para la primavera: escarola, espinacas, ajetes y habas, también han abonado la tierra con abono verde. 

Chinchón, está sembrado todo lo que consumiremos en la primavera y se ha sembrado parte del ajo, ajete, cebolleta y cebolla para el año que viene. Van a instalar un micro túnel con riego en una parte de las tierras.

La previsión del contenido de las bolsas para este mes es: Repollo, lombarda, col, zanahoria, remolacha, nabo, cardo, puerro, acelga, espinaca, calabaza, cebolla y garbanzo.

Algunos grupos creen la necesidad de realizar otro estudio del agua y se propone si alguno conoce la posibilidad de realizar un análisis gratuito que lo haga saber. 

3. Informe Económico/ Viabilidad

-  Mateo vuelve a  comentar la necesidad de que alguien se anime para la Comisión de Viabilidad, su teléfono es: 651 782 803.

-  Mateo informa que hay varios grupos que han empezado ya a pagar los 2€ de subida de cuota, por lo cual existe un descuadre entre los grupos. Se discute, y la opción que más adeptos gana es la que plantea que aquellos grupos que han pagado en exceso, descuenten dicha cantidad en el siguiente pago (pero se ruega que a la hora de realizar el pago se especifique en el concepto el pago de la menor cuantía).

-  Se recuerda que este mes ya comienza la subida de los 2€.

-  En cuanto al tema de los préstamos para casos de imprevistos, se plantean varias opciones a estudiar:

· Opción GAP, el problema es que son préstamos individuales y podrían reclamar la devolución del mismo en cualquier momento.

· Opción Aportaciones en forma de bonos. Cada bono sería de 10€ y la gente interesada se pondría en contacto con Mateo para adquirir esos bonos, se está estudiando en qué condiciones llevarlo a cabo.

Se comenta la necesidad de discutirlo entre los grupos y en la próxima asamblea se comentaría. 

Debido a la adquisición y elección de forma más o menos próxima de una nueva furgoneta, se plantea la posibilidad de que alguno de nosotros se una a la Comisión de Mantenimiento de Vehículos que existe en el BAH de Perales, se discutirá entre los grupos y se espera aparezca algún voluntario.

4. Lista de Actas y Moderadores.

GRUPO



ACTA


MODERADOR

Vallecas



Enero


Febrero

Malasaña



Febrero

Marzo

Jarapa



Marzo


Abril



Lavapies



Abril


Mayo

Villaverde



Mayo


Junio

Universidad


Junio


Julio

Barraka



Julio


Agosto

Rastro



Agosto


Septiembre

GT




Septiembre

Enero

5. Domingo Verde

El grupo de Villaverde enviarán un mail convocando para un nuevo “posible” Domingo Verde. (ya enviado)

6. Garbanzos

El GT informa que se va a celebrar una reunión con Juanjo, Surco a Surco, BAH Perales y BAH SMV, para concretar el procedimiento del tema. Tiene que acudir algún representante nuestro, si alguien se anima que envíe un mail.

La tabla de pedidos es la siguiente:

	Grupos de consumo
	Cantidad de kilos previstos

	Vallecas
	46 kgs

	Rastro
	18,5  ó 19 kgs

	Malasaña
	144 kgs

	Barraka
	72 kgs

	Villaverde
	42 kgs

	Jarapa
	30 kgs

	Universidad
	(confirmar próxima asamblea)*

	Lavapiés
	(confirmar próxima asamblea)*


Se ruega confirmar lo antes posible

7. Renovación Compromiso Anual

Debido a la situación del GT (Marta se ha unido al GT y están pendientes de otra incorporación)  se queda todo pendiente para la próxima Asamblea.

De todas formas se hace una ronda con posibles bajas y situaciones:

· Vallecas: Cede 1 bolsa (pero tienen lista de espera)

· Malasaña: Lista de espera

· Jarapa: Ceden 2 bolsas y no tienen lista de espera 

· Lavapiés: Ceden 1 ó 2 bolsas y no tienen lista de espera

· Villaverde: Igual

· Universidad: ¿??

· Barraka: Igual

· Rastro: Igual

· GT: Igual entra una .

8. Curso Agricultura Ecológica del Ayuntamiento de Morata

El curso se suspendió y Dani envío un mail aclarando el tema. Pablo de Villaverde se ofrece para la Comisión de Formación. En cuanto al tema del ideario, Jarapa ya ha empezado a trabajar (Erik teléfono 615 547 477) pero se necesita que cada grupo plantee distintos puntos del ideario, se comentará en la próxima Asamblea. 

9. Almacén de Prospe

Se informa que aún no ha sido necesario el uso del Almacén de la Prospe puesto que La Barraka sigue operativa. Desde La Barraka informan que en Marzo les llega la nota final así que como mínimo podremos seguir en el local hasta esa fecha.

10. Redistribución de responsabilidades

El GT enviaron un avance de estos temas con las bolsas.

Los puntos son:

- Comisión Económica (la idea es agruparlo con la Comisión de Viabilidad)

- Gestión del correo, es un tema importante, si alguien está decidido que se   ofrezca (opción ideal). Ante la posibilidad de que nadie se ofrezca, se plantean dos opciones: 

· Que se gestione de forma rotativa por los grupos (está opción no fue muy apoyada por el lío que conlleva)

· Que 5 ó 6 personas tengan acceso y que la gestionen.

 Se cree necesario que se redacten unos “Criterios para la Gestión del Correo”, desde el GT se plantea utilizar los que tienen en Perales. Con el fin de poder ser discutidos en los grupos el GT enviarán dichos criterios. 

En este punto se plantea la necesidad de crear un “Protocolo de Emergencia”, una rueda de comunicación entre los grupos. Cada grupo designará una persona de contacto, esta persona se encargará de informar a su propio grupo y también se encargará de comunicar la noticia a otro grupo que se le designará. Estela de Villaverde se ofrece a recolectar los nombre y enviar un cuadro con la rueda definitiva, se tiene que enviar el nombre y el teléfono del responsable de cada grupo, a la siguiente dirección: estelanz@hotmail.com .

11. Varios

1. BAH Ambite

El GT informa del éxito de convocatoria del primer Domingo Verde de la nueva cooperativa.

2. Papeletas Navidad

Jarapa informa que las papeletas son para la aportación colectiva, aún tienen 1 taco de papeletas “huérfano” por si alguien está interesado.

Plantean poner en la cesta productos ecológicos y en mucha menor medida productos de Comercio Justo. La cesta se comprará a posteriori.

3. Convocatorias próximas fechas

La próxima Asamblea será el 10 de Enero y el Domingo Verde el 15 de Enero
