Bah-SMV Asamblea General 

09 de enero de 2007
Orden del día:

1-Asistentes y recuento de bolsas
2-Informe agrícola

3-Informe económico

4- Vivero

5-Furgoneta
6- Garbanzo

7- Fiesta de la Alarma

8- Experiencias participativas

9-Artículo revista

10- Domingos Verdes

11-Calendario

12-Propuestas del Grupo de Malasaña
1- Asistentes: 
GT, Rastro (8 bolsas), Jarapa (10 bolsas), Malasaña (11 y van a pasar a ser 12 a partir de febrero por traslado de una bolsa desde Universidad), Universidad (8 bolsas, pero pasarían a ser 7 bolsas a partir de febrero), Vallekas (14 bolsas), Barraka (11 bolsas), Bahpies (10 bolsas), Arganzuela (7 bolsas).
No se sabe quién tiene que moderar ni tomar acta, se hace un sorteo y le toca a BAH-Pies tomar acta.
2- Informe Agrícola: 
Se hace un repaso de los problemas principales que tiene el GT:

· problemas con el riego, las acequias están cerradas ahora en invierno, y en otoño no ha habido problemas porque ha llovido bastante pero ahora como no llueve se están viendo incluso obligados a regar con regaderas en la huerta grande. Por otro lado en la huerta de Chinchón parece ser que ha desaparecido la figura del Guardia de riego por falta de presupuesto y no saben muy bien que va a pasar. 

· Están acondicionando una tierra cedida en verano. Ya se han hecho unas labores preparatorias y ahora hay que extender el estiércol (es una de las tareas para el próximo domingo verde).

· Los muros del almacén por fuera y por la parte de abajo se están rompiendo, hay que hacer una reparación. Se pide ayuda si alguien conoce a algún albañil que nos pueda decir que es lo que habría que hacer para sanear los muros.

La previsión de bolsas para enero y febrero es más o menos la misma, poca cantidad y con 3-4 productos semanales (acelgas, puerros, algunas zanahorias, escarola y variedad de coles). En enero se van a realizar todos los repartos semanales y en la próxima asamblea se discutirá la posibilidad de juntar el reparto de varias semanas en febrero para recibir más cantidad. 
3- Informe económico: 
No asiste nadie de la comisión de viabilidad y se comenta que ahora este informe se suele mandar vía mail. 
4- Vivero: 
 Está Jaime de la Cooperativa de Perales, que viene a contar el proyecto del vivero intercooperativo. Las personas que lo llevaban hasta ahora se han ido y él está participando en el tema de reproducción de semillas de forma voluntaria. 
Comenta que se están reproduciendo variedades locales para irlas utilizando en las diferentes cooperativas. 

Se ha creado una estructura para dinamizar la comunicación entre las cooperativas ya que el año pasado el mayor problema fue el de la comunicación, más que las plantas en sí. 

Nos comenta que por ahora la idea es intentar sacar adelante el proyecto este año y que las formas de participación pueden ser bien mediante grupos de apoyo para realizar los trabajos más urgentes o que si hay alguien interesado en entrar a formar parte del proyecto de forma más estable, están abiertos a ello e incluso lo prefieren. 

Nos dice que antes del 1 de marzo, va a ser necesario unos 3 fines de semana de trabajo (1 en enero y 2 en febrero) para las siguientes tareas: 

· limpiar el vivero

· hacer compost y repartirlo

· arreglar las bandejas del vivero

· meter la planta

Quedamos en que va a enviar una posible planificación de los fines de semana que necesitan apoyo y los documentos que expliquen el proyecto y las implicaciones económicas del proyecto para valorar como se va a hacer frente a la continuidad del proyecto (hay que hacer un desembolso inicial para comprar el vivero, que no es de las cooperativas). La Barraka y Jarapa indican que si hay que hacer una inversión inicial fuerte debería salir de aportación colectiva y no de subir las cuotas. 

5- Furgoneta
El GT nos informa que ya se ha comprado una furgoneta a medias con Perales. Al final se ha puesto a nombre de una consumidora del grupo de Lavapiés del BAH-Perales para poder entrar en ese barrio para hacer los repartos cuando lo peatonalicen. 

En cuanto a lo de la tarjeta de transporte, parece ser que ha salido una nueva ley en noviembre pasado por la que se puede argumentar que no necesitamos la tarjeta. 

Se había acordado un presupuesto de 8000 euros a pagar a medias entre Perales y San Martín. Finalmente la furgoneta ha costado 9400 euros, pero Perales ha asumida la diferencia (5400 euros Perales y 4000 euros San Martín). 

Por otro lado, se comenta que hay una furgoneta parada en un descampado que tiene un fallo en los frenos y que se está pensando intentar venderla avisando del problema o sino habrá que darla de baja. 

El Grupo de la Barraka comenta que tiene una persona interesada en participar en la comisión de Mecánica y se acuerda comentarle el tema. 

Nacho: 639383505

Nacho77@telefonica.net
Por otro lado, una persona de Vallekas dice que va a preguntar en un taller que conoce cuanto nos darían por la furgoneta. 

6- Garbanzo

El GT dice que ya envío un mail diciendo lo que tenía que pagar cada grupo. 

La persona de Arganzuela que era el contacto con el garbanzo dice que no puede seguir asumiendo esta responsabilidad, pero queda en hablar para volver a comentar que el garbanzo solo puede seguir en la cooperativa a través del Puchero. 

Los garbanzos que están almacenados en Seco se van a utilizar en principio en la fiesta de la Alarma para hacer algo de comida. 

7- Fiesta de La Alarma

Esta fiesta es el próximo 3 de marzo. Hay una persona de la comisión de la fiesta que nos comenta las actividades que se piensa hacer durante la fiesta: 

· Presentar el libro “Con los pies en la tierra”

· Presentar la guía “Consumo responsable”

Se propone que esto se haga más o menos de forma conjunta y Dani, del libro “Con los pies en la tierra”, dice que no hay problema. 

· 2 posibles conciertos con grupos de gente conocida

· Presentan otra propuesta que consiste en hacer de aquí hasta la fiesta un retrato de la cooperativa. Para ello cada grupo se tendría que comprometer a hacer fotos de su grupo (10 fotos por grupo), en las que se vean las tareas que hacemos, mandarlas antes del 2 de febrero a 2 mails de los responsables de la comisión para que puedan editarlo con tiempo. Se pide ayuda de gente que sepa hacer montajes de este tipo. Se reparte un informe con la propuesta, que se queda en enviar por mail. 

Se comenta que dada la proximidad de la fiesta de La Alarma con el 7º aniversario del BAH (18 de marzo) se haga alguna mención a ello. 
La Barraka comenta que también van a hacer una fiesta para sacar dinero para la cooperativa el día 23 de febrero en La Barraka y que ya enviarán información. 

8- Experiencias participativas

Se vuelve a comentar el tema del Master de Investigación participativa de la Universidad Complutense con el Ayuntamiento de Coslada.
Se propone que vayan este domingo al Domingo Verde y así pueden hacer las entrevistas a un trabajador y a un consumidor. Si no, de todas maneras, hay una persona del Grupo de Malasaña que está dispuesta a ser entrevistado. Se llama Luis  (647586783) y el grupo de trabajadores tampoco tienen reparos a que les llamen para concertar una entrevista.  

Lo único que se pide es que nos dejen leer las entrevistas antes de publicarlas. 
9- Articulo revista: 
El artículo que pretende ser publicado en la revista afín a los fondos “LEADER” sigue creando debate dentro de la cooperativa. Varios grupos como Jarapa y La Barraka comentan que en sus grupos se llegó a la conclusión de que no merecía la pena seguir dándole vueltas al artículo y que como había gente que no estaba de acuerdo en publicarlo que no se publicara. Hay otros grupos que opinan que no se debe tomar así la decisión ya que nunca se han tomado así las decisiones en la cooperativa y que puede sentar un precedente peligroso. El grupo de Vallekas opina que estamos accesibles en la página web y en muchos foros y no ven problema en que salgamos en otro más si es un artículo consensuado por toda la cooperativa. 
Otros grupos opinan que este tema tiene mucha relación con el tema del ideario de la cooperativa y que no se debe dejar de lado. A lo mejor hay que discutir más a nivel de grupo en qué tipos de medios nos queremos dar a conocer y generar un debate sobre el ideario. 
Se deja pendiente el artículo, con la condición de que si al final decidimos que sí lo publiquen, nos comprometemos a llamar nosotros para que se publique.
10- Domingos Verdes

Se comenta la propuesta hecha por Jarapa, que consiste en calendarizar los domingos verdes por grupos de consumo y así garantizar que haya gente en el domingo verde para poder trabajar y ayudar al GT, ya que eso redundaría en un aumento de la producción y a lo mejor así se podría aumentar el número de bolsas. 
El grupo de BAH-pies, La Barraka, Vallekas y la Jarapa están de acuerdo con esta propuesta. El grupo de Malasaña dice que en su grupo esto se interpreta como una sobrecarga de responsabilidades y no les parece adecuando. Creen que se debería intentar motivar a la gente de otra forma, no obligando. 

El GT propone que a lo mejor en vez de que cada domingo verde un grupo esté obligado a acudir con un mínimo de gente de su grupo, lo que podrían hacer es encargarse de movilizar a la gente y de organizar los coches, comida y demás y que si finalmente saben que no va a ir nadie lo avisen al GT.

No se llega a ningún consenso y se queda en que para el próximo domingo verde se sigue como hasta ahora y que el grupo de Malasaña va a discutir más la propuesta.
11- Calendario. 
La Barraka comenta que ya tiene todas las fotos preparadas y el calendario maquetado pero que estuvieron preguntando precios y al ver que en ningún sitio bajaba de 8 euros, ha considerado mejor esperar y sacar el calendario en septiembre (tipo calendario escolar) y así tener tiempo a qué todo el mundo pregunte precios. Una persona de Vallekas y una de Arganzuela quedan en preguntar precios. 
Si alguien tiene alguna sugerencia debe ponerse en contacto con Isaac del grupo de La Barraka

isatotv@yahoo.es
627053691
12- Propuestas del Grupo de Malasaña.
Hay una persona del grupo de Malasaña que está dispuesta a hacer un recetario con recetas de las verduras y fotos. 

El grupo de Malasaña ha hecho su propuesta económica enviándola por mail a todos los grupos. Este envío suscitó la respuesta de otros grupos opinando sobre la subida de las cuotas y demás. Se ha empezado a generar algo de debate en la asamblea pero varios representantes de varios grupos opinan que es mejor que Malasaña mande su propuesta a la comisión de viabilidad para que la analicen junto con las demás enviadas con el juego económico. Una vez que todas se hayan estudiado esta comisión tratará de hacer una propuesta que englobe a todas.
-Laura de BAH Malasaña quiere hacer un recetario, se pueden mandar recetas, mejor con foto, a su mail:

ferrando.laura@gmail.com
- Desde BAH Malasaña se propone una excursión a la huerta con niños dawn de la asociación La Luna, la Asociación puede pagar la actividad. 

Lo suyo es que, a parte de los acompañantes de los niños (los trabajadores de LA Luna), haya un GTro que les explique.

Si se aprueba la actividad,Marta de BAH Malasaña va a coordinarse con GT...también se proponía que quién quiera puede mandar ideas para realizar la actividad. 
PROXIMAS CONVOCATORIAS:

14 de enero----------Domingo Verde
ORDEN DEL DÍA PARA LA PRÓXIMA GENERAL:

-RECUENTO DE BOLSAS PORQUE NO HAY 100 COMO SE CREE

-SEGURIDAD SOCIAL

-DOMINGOS VERDES. CALENDARIO

-FIESTA

