RESPUESTAS A LA Propuesta contenidos VII Curso Agroecologia BAH-SaS

El mensaje que mandamos a las listas de BAH y SaS es el siguiente:

Hola gentes del BAH y SaS. Como ya os anunciamos, finalmente se ha realizado la primera reunion para realizar el VII curso de Agroecologia del BAH-SaS. El miércoles 21 nos reunimos 4 personas de los BAH Alcarria y SMV y de SaS. En esa reunión se decidió tirar para adelante con el Curso, a pesar de los pocos medios, con una propuesta de temas a la que los Grupos deberán responder.
Se propone elegir dos temas de los 6 propuestos para Charla. Solo se nos ocurrio una actividad de campo-salida posible (a la huerta del BAH-Galápagos, que aun hay que confirmar), asi que de eso no os damos para escoger. En todo caso, lo que se nos conteste será orientativo, pues la decisión final dependerá también de nuestras posibilidades organizativas. 

Los 6 temas son los siguientes:
1. -Viaje a través de los impactos de la Soja Transgénica en el Mundo (Video comentado)

2. -Productos de limpieza y cosmética convencionales. Sus efectos sobre la salud y alternativas. (A cargo de Meigas)

3. -Proyectos Rurales Colectivos alrededor de Madrid. Iniciativas neorrurales que se multiplican cerca de aquí: Sierra Norte de Madrid, Alto Tiétar, Alcarria Madrileña...)

4. -La conflictiva relación entre economía y acción política en proyectos militantes que profesionalizan parte del trabajo: BAH/SaS, Traficantes de Sueños, Diagonal, Coop57...

5. -Biodiesel. Cómo funcionar con vehículos movidos por aceites reciclados. Hazlo Tú Mismo/a

6. -El complejo equilibrio entre el tamaño y la participación en las Cooperativas Unitarias de Producción-Distribución-Consumo

Necesitamos contestación lo antes posible, para poder realizar las jornadas en la semana del 16 al 22 de abril. Así que quien lo lea y piense algo nos puede escribir a esta misma dirección.

La próxima reunión se fija el próximo MIERCOLES 7 DE MARZO en el Bar "Las Hurdes" de la c/Seco, 20, a las 19:30 h. Y en esa reunión se deberá cerrar el programa definitivo. Cuanta más gente venga, mejor haremos el curso. 

Un cordial saludo agroecológico.

Dani (GC-VK-BAH-SMV)

La respuesta por e-mail ha venido de 12 personas correspondientes a 11 grupos de los BAH-SMV y Perales. Todos los mensajes son a titulo individual. La votación de las propuestas ha sido:

TEMA 1      *

TEMA 2      ******

TEMA 3      ********

TEMA 4      *****

TEMA 5      ***

TEMA 6      *****

Los mensajes recibidos desde los grupos de consumo son los siguientes:

BAH-Alcala (Miembro): 
Yo elegiría los temas 2 y 5 por lo que afectan a nuestra vida diaria y los 3 y 6 por lo que me atañe como miembro nuevo del BAH.


BAH-Arganzuela (miembro):

Los puntos 1, 2 y 4 no me los pienso perder.

Mil gracias por organizarlo

BAH-Barraka (miembros):

hola soy Rosa de Barraka, me alegro de que finalmente os esteis animando a organizar el curso de agroecología; Felicidades y mucho ánimo. Mis favoritos son el dos y el seis. El dos es muy novedoso y me interesa mucho, además como lo llevaría Las Meigas y en el Puchero hemos hablado muchas veces de hacer un curso sobre el tema, este sería un buen momento...

BAH-Sanse (miembros):

Soy Leticia de sanse y me molan todos...que le voy a hacer, pero de elegir quedome con los temas 3,4 y 6.

BAH-SMV-GT (miembros):

Hola gentes de diversos lugares, Reconociendo que estoy lejos y no estoy siguiendo mucho los debates,si es que los hay...yo también quiero opinar...

Bajo mi punto de vista los temas que elegiría ,son el 3 y 4;y como no el 6.(Aún a sabiendas que sólo pueden elegirse dos). Eso es;besos...
BAH-Tirso (miembros): 

mi eleccion de temas es la siguiente:
- Productos de limpieza y cosmética convencionales. Sus efectos sobre la salud y alternativas. (A cargo de Meigas)

-Proyectos Rurales Colectivos alrededor de Madrid. Iniciativas 

neorrurales que se multiplican cerca de aquí: Sierra Norte de Madrid, Alto Tiétar, 

Alcarria Madrileña...)
BAH-SMV-Lavapies (miembros):

buenas! me parecen interesantes todos los temas, arriba ese curso! claro, que leyendo el email de Edu me pregunto si realmente el curso de agroecología está destinado a la gente nueva en la coope o si puede servir de foro más amplio y tratar temas de los que hay demanda en las coopes, etc. En función de cuáles sean esos objetivos creo que es más fácil opinar sobre los contenidos, y más coherente.

A mí lo que me surge es apostar por el tema 2 seguro (a cargo de las meigas), porque creo que enlaza dos cuestiones que se están abordando con ganas este año: la autogestión de la salud y el puchero. Y además se ha explicitado esta demanda de taller en varias ocasiones (en reuniones del puchero). Luego el segundo tema a elegir no lo tengo tan claro, porque el tema 3 puede dar mucho juego para tener la visión actual del panorama agroecológico del entorno y si se combinara con el tema 2, hace un equilibrio 

interesante, a mi modo de ver.

Por otra parte, el tema del biodiésel es una oportunidad (aprovechando la gira de estas gentes francesas imagino), pero no sé si se hará en cualquier caso cerca de Madrid, aunque no sea dentro del curso de agroecología. Habría que valorar cuánta gente tiene carro y está dispuesta a pasarse al biodiesel para que sea práctico el enfoque y merezca la pena montar el taller. bueno, intentaré ir el 7. si no, suerte y nos vemos en la siguiente. salud, conchi

BAH-SMV-VK(miembros):

Soy Merce del bah-vallecas y si os sirve mi opinión ahi va:  creo que de los seis temas, todos interesantes, para mi el 3 y 4 tienen más importancia (nos pedis que elijamos) y con contenido para ser tratados como monograficos, mientras que otros los veo más para ser tratados como "taller de experiencias", ejemplo el del biodiesel. Desconociendo la estructura del curso no se me ocurre nada más. Salud. ( Y besos y abrazos que aún son gratis) Merce. 

2 votos para estos 2 temas. 
-Productos de limpieza y cosmética convencionales. Sus efectos sobre la salud y alternativas. (A cargo de Meigas)
-Proyectos Rurales Colectivos alrededor de Madrid. Iniciativas neorrurales que se multiplican cerca de aquí: Sierra Norte de Madrid, Alto Tiétar, Alcarria Madrileña...)

BAH-Perales-Lavapies (miembros):

Creo que los temas 3 y 6 son los más interesantes porque ayudan a entender la realidad socioeconómica en la que se desenvuelve la coope y las alternativas que se plantean a la misma en nuestro entorno cercano (3), así como los debates más interesantes que se han planteado en el seno de la misma desde que comenzó su andadura (6). Si tenemos en cuenta que el curso debe estar dirigdio, fundamentalmente, a la gente nueva que entra en la cooperativa, el resto de temas, aunque tienen su interés, me parecen menos importantes. Un abrazo. Edu

BAH-Jarapa (miembros):

Hombre, a mí un tema muy necesario me parece el siguiente: -La conflictiva relación entre economía y acción política en proyectos militantes que profesionalizan parte del trabajo: BAH/SaS, Traficantes de Sueños, Diagonal, Coop57... Salud, Pedal y Huerta. 

Muchas gracias.

12/3/07

