
Lugar: ACSUR-LAS SEGOVIAS

Asistencia:

Adolfo Antón (Coop57)

Nuria del Río (GAP)

Carlos Ballesteros (FIRES/GAP)
Andrés (Espanica)

Iñigo (Surco a surco) 

Excusan asistencia:

Rubén Villa (UCMTA)

Carlos Pérez (SETEM)

Mayte (IDEAS)

Dani (BAH)

Fermín (A salto de mata)

Carlos Martínez (CECU)

1. PRESENTACIÓN DEL PROYECTO

- Presentación de los objetivos del proyecto de Economía Solidaria. Incidencia en la parte de difusión de contenidos y dinamización de la campaña. 

- Presentación de los materiales: 

· 3 boletines monográficos. Se crearán tres subgrupos de trabajo para la definición de los contenidos de cada uno de los monográficos (Consumo Responsable, Banca y Ahorro éticos y Comercio Justo). Una vez elaborados los contenidos de cada boletín, se presentarán al grupo para que éste haga sus aportaciones y, a partir de ahí, obtener el borrador final.

La edición se realizará en papel y en formato digital


· Folleto y DVD 

· 16 páginas de folleto explicativo de la campaña y objetivos.

· El dvd recoge los tres monográficos en versión digital + documental o NIB

· Se ampliará la tirada de los materiales impresos y del DVD Noticiero Internacional de Barrio tanto como sea posible reduciendo el número de tintas y usando un papel reutilizable de poco grosor. 
- Se propone que los materiales impresos se editen en papel de poco grosor y a uno o dos colores o tintas para que se pueda imprimir el mayor número de folletos y monográficos posible, ajustándonos al presupuesto. Se lanza una cifra de unos 10.000 ejemplares por publicación y unos 500 noticieros.

2. CONCRECIÓN DEL GRUPO 

- Acordamos la difusión por parte de ACSUR de una lista con los mail del equipo de trabajo para empezar a contactar lo antes posible a través de Internet.

- Se propone que en el equipo estén presentes CEIBA y La Traviesa 

- Otro contacto a posteriori es JUSTA MONTERO, para tratar los derechos económicos de las mujeres. Milita en la Asamblea Feminista. 
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CECU CR

- Recordamos que IDEAS, al tener el grueso de su trabajo de acción social en Córdoba, quizá no puedan hacer acto de presencia en las reuniones, pero se intentará que acudan, al menos, a una de ellas.

DIRECCIONES ELECTRÓNICAS

Iñigo: ibandres@iies.es
Andrés: andres@espanica.org
Carlos Ballesteros: ballesteros@cee.upcomillas.es
Mayte: accionsocial@ideas.coop
Tom:  eea_comisioninternacional2@yahoo.es
Nuria del Río: nurpak@comuniteka.com
Adolfo: aanton@xsto.info 

Carlos Martínez: carlos.martinez@cecumadrid.org 

Dani: dani@heliconia.es
Rubén Villa: ruben.villa@ucmta.org
Carlos Pérez: cperez@setem.org
Justa Montero: justa@arrakis.es
3. CONTENIDOS Y CRONOGRAMA DE TRABAJO

- Acordamos aprovechar el trabajo realizado por las organizaciones, grupos y redes y trabajar contenidos de forma conjunta usando las herramientas de comunicación propuestas: el noticiero internacional de barrio y las publicaciones monográficas.

- Las aportaciones de cada colectivo, organización o grupo se realizarán en base a su experiencia y trayectoria en la temática. 

- Contacto frecuente entre los subgrupos vía telefónica, mail y a través de las reuniones puntuales y de seguimiento y puesta en común.

- Se establece que para antes de agosto tienen que estar los contenidos definidos para que la impresión de las publicaciones se realice en agosto y en septiembre se empiece con la difusión.

- Se aclara que Acsur será responsable del grueso de la difusión pero con el apoyo de las organizaciones y colectivos. Nuria propone que Acsur llegue a los lugares donde no puedan ir a difundir el resto de organizaciones y/o colectivos. 

- Se acuerda la creación de tres subgrupos de trabajo en relación a cada una de las temáticas de las publicaciones monográficas: Consumo Responsable, Comercio Justo y Banca y Ahorro Ético.

Se identifican estos subgrupos y el método de trabajo de éstos:

CONSUMO RESPONSABLE

La traviesa?, UCMTA, Ecologistas en Acción, Plataforma Rural, Surco a surco, CECU, IDEAS, BAH, A SALTO DE MATA, 

BANCA Y AHORRO ÉTICOS

Coop57, UCMTA, IDEAS, FIARE

COMERCIO JUSTO

CEIBA, SODEPAZ, ESPANICA?, SETEM?, IDEAS

- Falta por confirmar la participación de algunos grupos u organizaciones. 

FECHAS PRÓXIMAS REUNIONES:

- Fijamos las dos próximas reuniones de grupo: 

31 de mayo a las 14.00 (con comida). Puesta en común de los primeros avances de contenidos.

14 de junio a las 18,00. Cierre de la definición de contenidos.

REALIZACIÓN DEL NOTICIERO INTERNACIONAL DE BARRIO (NIB)

· La fecha de realización del NIB es junio, a excepción de la última semana.

· Cada organización o grupo se compromete a estar presente en el curso a través de una persona que no tiene por qué coincidir con aquélla que acude a las reuniones.

· Se acuerda que el curso y el documental resultante, que versará acerca del Consumo responsable, el Comercio Justo y la Banca Ética, se puede realizar de forma intensiva, pero cambiando el formato que se ha seguido hasta ahora (es decir, una semana intensiva de curso, de lunes a lunes, incluidos sábado y domingo). 

· Se lanzan propuestas de realización del curso y acordamos elegir entre tod@s una alternativa. Se barajan posibilidades como:

1. tres primeras semanas de junio de jueves a domingo (jueves/viernes por la tarde y sábado/domingo todo el día). 

2. tres primeras semanas de junio de lunes a viernes, de 18 a 22.00

3. tres primeras semanas de junio alternando dos tardes de la semana diferentes a jueves viernes, más los fines de semana completos.

- Tom propone la realización de tres microdocumentales del NIB, de aproximadamente tres minutos de duración cada uno, en lugar de un documental de unos 10 minutos. 

ACTA REUNIÓN


PROYECTO ECONOMÍA SOLIDARIA


20 ABRIL DE 2007
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