Queridos compas,
Hace días que quiero escribir pero no había encontrado buen momento y esta noche, aunque algo cansada, venía dispuesta a hacerlo. El hecho es que andando descalza y a oscuras por casa, acabo de tropezarme con el cubo de la fregona que por supuesto estaba lleno de agua, y como no, sucia. A parte de haberme puesto los dedillos del revés, se ha derramado entero por el parqué y más que la gota que ha colmado el vaso podría decirse que ha sido el desastre que ha inundado la energía que me quedaba hoy!... 

Me apetece escribiros de todos modos, y espero que este incidente no influya en el tono de mi texto pero si lo hace, comprended por favor que estas pequeñas contrariedades se le hacen a una un mundo cuando llegan tras semanas de caos cerebral y emocional al sentir como este proyecto al que me siento ligada desde hace años y en el que he ido poniendo ilusión hasta querer adoptarlo como proyecto vital, se desmorona ante mis ojos.
Ahí va:

Me lo sigo creyendo!

Sigo convencida de querer formar parte de un GT en una cooperativa como el BAH!smv, es más, mi deseo sería que fuera posible transformarla hasta donde juntxs consideremos que puede funcionar.
Que es lo que me creo?

1- A las personas. Digo juntxs porque valoro enormemente lo que hemos aprendido como grupo en estos cuatro años: GC’s formados de cero cada vez más organizados, iniciativas de creación de comisiones que surgen de la responsabilidad adoptada voluntariamente por personas que creen y trabajan por la autogestión, esfuerzos de autofinanciación, representación casi constante de la mayoría de los grupos en las asambleas… y aunque nos quejamos de nuestra ineficacia y lo que voy a decir ahora pueda sonar a coña al referirme a un plenario maratoniano de 12 horas, el sábado sentí el fruto de un trabajo de largo tiempo en participación asamblearia plasmado en el respeto del turno de palabra, las intervenciones claras y concisas, el cuidado en los términos y el tono de los comentarios, la paciencia ante posturas opuestas, los esfuerzos por no meterse en dinámicas excluyentes de debate entre dos personas, etc.
Y por encima del aprendizaje grupal, valoro los lazos personales que se han ido creando. Yo he sentido mucho apoyo en varias ocasiones y aprovecho el momento para agradecer la referencia que se hizo el sábado a solucionar mi situación, aunque lo único que os pediría es que cualquier oferta de trabajo ambiental que llegue a vuestros oídos me la paséis! Soy todo terreno asi que no seáis muy selectivos.
2- Al BAH! como proyecto de transformación social. Porque está basado en la confianza, la cooperación y corresponsabilidad, actitudes que las políticas de control social se encargan de destruir. Porque se estructura en autogestión cuestionando la necesidad de líderes. Porque recupera la importancia de los alimentos como bien de primera necesidad al que todxs debemos tener acceso y no como una mercancía más expuesta a las fluctuaciones del mercado, la importancia de la manera de producirlos y de la manera de compartirlos reclamando una economía local y los principios agroecológicos. Porque tiene como finalidad la independencia de las grandes empresas agroalimentarias. Porque al salirse del mercado desafía las leyes neoliberales poniendo el protagonismo en el cuidado de las personas y sus relaciones por encima de su capacidad de intercambio de bienes y servicios. 
Porque con todo ello constituye un modelo de relaciones sociales extrapolable a cualquier otro tipo de actividad.
3- Al asamblearismo y consenso como proceso justo de toma de decisiones.

Qué me cargaría?

· Las condiciones laborales. Como? No más de 40 horas semanales, seguridad social y asignación mínima de 800 euros por colectivización de la economía de los cooperativistas (no solo entre GC’s y GT sino también entre GC’s a través de un sistema de cuotas variable), y por entrada de ingresos fijos a través de actividades educativas).
· Sobrecarga de tareas en el GT. Como? A través de una comisión de intendencia que se ocupe de ir a buscar todos los insumos necesarios para la actividad productiva (incluyendo necesidades de los trabajadores durante su jornada laboral. Ej: papel higiénico) . Reparto a un solo punto de Madrid.

· Distancia GT-GC. Como? Creación de un nuevo espacio de debate al margen de las asambleas mensuales. Integración de los miembros del GT en comisiones.

· Incomunicación. Como? Creación del nuevo espacio de debate y realización de un curso de facilitación de procesos grupales.

· Bloqueo ante ciertos problemas. Como? con trabajo en red con las otras cooperativas, no solo los otros BAH! y surco a surco sino mantener contacto con cooperativas afines de fuera de Madrid. Ante problemas de pérdidas de cultivos se podrían intercambiar con ellas.
Por qué me sitúo en la opción C
· Porque muchxs nos sentimos perdidos en las dinámicas de definición de objetivos por encontrarnos de golpe con que nadie tenía claro si había un objetivo común que nos dirigiera y esto nos bloqueaba a la hora de pensar en propuestas de acción. Pienso que es un reflejo de lo que lleva pasando de manera inconsciente en la cooperativa y explica la falta de implicación de la que a menudo nos quejamos y la dificultad para muchas personas de sentir el proyecto como algo propio puesto que sigue siendo un mar de incógnitas. Si nos diéramos la oportunidad de definir lo que queremos, cada unx de nosotrxs sentiría que ha participado en esa definición en lugar de ser una masa confusa que ha heredado del cielo y a la que poco puede aportar. Creo que estamos de acuerdo en que te das más cuando te sientes responsable de algo y parte de ello, de la misma manera que te resulta más fácil colaborar con personas a las que conoces. Como ambas son un proceso que requiere tiempo, me parece importante que hagamos ese trabajo juntxs nos lleve el tiempo que nos lleve.

· Porque crear un GT a partir de personas inconexas y que de la noche a la mañana se tienen que poner a producir en una tierra desconocida con un sistema de producción que por la forma de riego y la necesidad de cosechar semanalmente requiere un ritmo de trabajo tan fuerte, no dejaría espacio para que éstas aprendan y mucho menos para que trabajen en el afianzamiento del grupo como equipo de trabajo (si de algo ha servido esta crisis ha sido para demostrar la importancia vital de este aspecto). Si da el caso de que el “gran hermano” creado a toda prisa lo forman gentes con puntos de vista sobre organización del trabajo y objetivos con respecto al proyecto muy diferentes y a lo que se podría sumar la falta de experiencia de varios de ellas (entre las que me incluyo), tendríamos una vez más los ingredientes estrella para dinamitar lo que se ponga por delante además de generar una nueva frustración de la que personalmente (y se que no soy la única) me resultaría difícil recuperarme.
· Porque si se prioriza la producción a la definición de nuestro objetivo común, se puede dar que las personas que hubiesen aceptado formar el GT se encuentren en un proyecto que una vez definido su objetivo no corresponda con el suyo y se vayan. Y de la misma manera, que personas que habían aguantado en los CG’s tampoco se vean representadas y abandonen volviendo a hacer tambalearse en cualquiera de las dos opciones la viabilidad de la cooperativa.
· Porque el sábado quedó clara la necesidad de cambiar de tierras si queremos que la viabilidad agrícola sea lo que su nombre indica: viable, y no sabemos cuanto podemos tardar en encontrarlas. Aunque anden por ahí las opciones de rivas y de san martín, hay que tramitarlo (Paco-Vallekas, nos podrías dar más información para saber hasta que punto podemos contar con la posibilidad de rivas por favor ?) y si nos alejamos de Perales habrá que gestionar, entre otras, si seguimos compartiendo furgo o deja de ser práctico.
Mi propuesta
Sé que el momento de las propuestas fue el sábado pero estaba tan bloqueada en esos últimos 20 minutos que fui incapaz de formularla.
Para el plazo inmediato:

-  Mientras esté disponible laboralmente, me propongo para ir a la huerta y en la medida de mis capacidades hacer los cuidados de los cultivos del invierno y hacer las cosechas. Todo esto con algún otro apoyo que espero que surja. Para el reparto, me parece muy buena solución llevar toda la verdura a un único punto y que los grupos se gestionen para ir a recogerla.
-  Dada la situación personal del GT, que me preocupa muchísimo tal y como ellxs mismxs la describieron el sábado, propondría que dejen la huerta en cuánto quieran, como si es ya mismo, y puesto que hablábamos de una forma de reconocimiento de su paso tan importante por la coope, que no dejen de recibir su asignación. Ya nos organizaríamos el 9 para las cosechas o lo que hiciese falta, pero me parece secundario.
- Mientras mantengamos las tierras, aprovecharlas para cualquier oportunidad que pudiera volver a salir de educación ambiental y así seguir obteniendo ingresos que faciliten la repuesta en marcha o las inversiones que pudiésemos plantearnos. Me corrijo y en lugar de dejar esas oportunidades de educación en manos del duende mágico, que las personas que crean pueden conseguir proyectos de este tipo aunque sean puntuales, lo comenten y nos organicemos para ello.

A plazo de “C”  (apoyando y matizando las propuestas de Amaya, Javi y Marta):
· Creación de una comisión mixta formada tanto por consumidores como por las personas interesadas en formar un GT para:
- Formular una propuesta de nuevo funcionamiento (objetivos del GT, reparto de tareas  y responsabilidades GT-GC, espacios, estructuras, toma de decisiones)

- Buscar nuevas tierras con goteo, agua potable, almacén y espacio para actividades educativas.
-Elaborar un nuevo plan de viabilidad incluyendo proyectos educativos como vía de financiación fija y definiendo un plazo máximo para la integración en la seguridad social y el establecimiento de asignaciones de 900 euros/j.c.

· Celebración de una asamblea quincenal para informar sobre los avances de la comisión mixta al resto de cooperativistas y posibilitar la búsqueda de apoyos para las tareas que se vayan perfilando y lo necesiten.

· Curso de facilitación de procesos grupales para mejorar la organización tanto del GT como de la Cooperativa.
FIN
Me ha costado bastante estructurar este texto y de hecho dudo sobre si lo habré conseguido. Me encargaré de repetiroslo todo el martes. 
No! Es broma, ya ha sido bastante paliza!

 Me alegro de haber bailado con vosotros en el patio, espero que repitamos!
Cuidaros mucho,

Laura Jarapa.
