OFENSIVA CONTRA  LAS COMUNIDADES ZAPATISTAS
En los últimos meses se está produciendo un alarmante incremento de la ofensiva contra el movimiento social en México y en particular contra las comunidades zapatistas y la autonomía indígena que hacen temer un avance de la estrategia de la guerra en Chiapas. El hostigamiento a las comunidades indígenas zapatistas nunca ha cesado en estos 14 años, pero en los últimos tiempos la situación es especialmente preocupante. Se consolida el acoso constante a las comunidades y sus gentes, con toda clase de prácticas policiales, judiciales, militares y paramilitares, en total impunidad: agresiones, desalojos, desapariciones, asesinatos, encarcelamientos, tortura, ataque la las cooperativas autónomas, cerco informativo... Y se implementa la estrategia agraria: titularidad de tierras recuperadas por los zapatistas son concedidas a otras comunidades indígenas con el objeto de incitar conflictos entre hermanos.
El gobierno mexicano pretende desalojar a las comunidades indígenas de sus tierras, para poder explotar las riquezas naturales del país así como a sus habitantes, destinados, según sus planes, a ser mano de obra barata. Para ello utilizan todo tipo de estrategias, incluida la creación de “Nuevas Áreas Naturales Protegidas” disfrazando de falso interés por el cuidado del medio ambiente, lo que es en realidad un saqueo de los recursos naturales y humanos y forma parte de una política de destrucción y muerte.
En este clima y a pesar de las agresiones, los despojos y el cerco informativo, las comunidades bases de apoyo continúan construyendo su autonomía, al margen de instituciones y partidos políticos. Desde Madrid y Europa, varios colectivos de apoyo zapatista seguimos trabajando para mitigar las agresiones y en un claro apoyo a la autodeterminación de los pueblos indígenas.
            En el marco de la Campaña europea en solidaridad con la autonomía zapatista y La Otra Campaña, se está organizando una caravana que recorrerá territorio zapatista bajo el lema “los zapatistas no están sol@s”, y que con el objetivo de caminar junto a los compañeros zapatistas, pretende además alertar sobre las señales de guerra y evitar una nueva masacre. La caravana está abierta a todas aquellas personas que quieran participar.
            Compañeros del GC de Arganzuela que pertenecemos a la Plataforma de Solidaridad con Chiapas de Madrid hemos pensado que este domingo verde, después de currar en la huerta y llenar la panza, podía ser un buen momento para compartir con vosotros nuestro trabajo, aprovechando que varias compañeras acaban de regresar de allá y nos pueden compartir su experiencia.
            Esperamos que os animéis!!
 
www.europazapatista.org
