CARTA DEL GRUPO DE CONSUMO DE MALASAÑA AL BAH!-SMV

Madrid, septiembre de 2008

Queridas/os compañeras/os:

Queremos plantear cómo nos sentimos en el Grupo de Consumo de Malasaña ante el momento en que se encuentra nuestra cooperativa.

Empezamos por hacer memoria de la situación en  nos encontrábamos hace un año. Ante el momento de crisis que vivíamos eramos partidarixs de parar para reflexionar. Pasado este tiempo se ha visto que tras tomar otro camino, volvemos a una situación semejante, y de hecho más complicada, que aquella de la que partíamos. Por coherencia no podemos aceptar por segunda vez un proceso similar que conlleva mantener la producción.

En cuanto al tema de Rivas, nos parece que se está enredando tanto y tan mal que creemos que puede acabar dinamitando todo el proceso, que es tan delicado.

Nos encontramos sin fuerzas, y además creemos que nuestro estado puede ser una lastre para la gente que decida continuar con el proyecto. Nosotrxs necesitamos parar totalmente, no seguir con este ritmo tan intenso. La razón fundamental para no poder seguir es que nos falta motivación, hemos perdido la fe y la  confianza. Esta pérdida de ilusión es la diferencia más importante con el momento en que nos encontrábamos el año pasado, en el que aún teníamos fuerzas, ganas y motivación para continuar. Además, como hemos señalado antes, nos bloquea el que se haya perdido en cierta medida el ambiente de cordialidad y se hayan generado desconfianzas y malentendidos. 

A pesar de esta situación de desánimo, nos gustaría reconocer el enorme trabajo realizado durante este año, las ganas que ha puesto mucha gente en sentar las bases para reconstruir el proyecto. Queremos dar las gracias aquí a nuestrxs companerxs del BAH!-SMV que siempre han actuado con la intención de mejorar la cooperativa  y  a través de la asamblea.
En particular en cuanto a nuestro grupo queremos resaltar el trabajo de todos estos años, que nos ha llevado a funcionar como un grupo unido, muy bien avenido y que   ha caminado hacia el consenso. Valoramos el proceso asambleario de toda la cooperativa, y el gran esfuerzo que se ha hecho por mejorar la comunicación.  Aun así, creemos que como consecuencia natural del desgaste y cansancio acumulado, es posible que  este esfuerzo no haya dado todo el fruto que cabría esperar, tanto en el proceso de consensuar y decidir hacia donde queremos que vaya el BAH!-SMV como en otros temas más prácticos como el trabajo en la huerta. Decimos esto sabiendo las dificultades del periodo de crisis, de empezar de cero para un nuevo Grupo de Trabajo etc., que creemos que son en parte las causas de que todo esto no haya acabado de funcionar. Mirando atrás nos da la sensación de que en muchos casos no hemos acertado a vislumbrar cuál era realmente el problema y nos hemos enredado con otros temas que no eran el “quid” de la cuestión.

En este contexto, tenemos la misma sensación de hace un año: queremos arreglar un tren estropeado mientras sigue en marcha a duras penas, y que por eso se han hecho “parcheos“ no siempre bien encaminados, y que a veces no han tenido en cuenta las particularidades de un proyecto rural,  vivo con la dificultad de conectar campo y ciudad, y todo lo que esto conlleva para retomar el trabajo día a día. Creemos, y desde luego que en nuestro caso ha sido así, que en estas ganas de seguir, ha influido mucho el gran cariño por el BAH! como proyecto y por todas las personas que lo conforman,  y la dificultad para aceptar que es posible que en este momento, para nosotrxs, no funcione.

No queremos acabar de forma derrotista, sino al contrario valorando todos estos años como algo enormemente positivo, resaltando el aprendizaje, y teniendo presentes a cada una de las personas tan valiosas que hemos conocido a través del BAH! ...Vivimos el BAH! como un camino, en el que vamos probando y así aprendiendo, como un proceso de construcción colectivo que representa  algo mucho mayor. Nunca creímos que fuese la “fórmula mágica” pero sí algo que ayuda  a seguir avanzando en ese “otro mundo posible”. . Y por eso con este aprendizaje y contando con toda la gente maravillosa que ha participado, queremos mirar fuera, seguir formándonos, implicándonos en tantas cosas que nos esperan. Ya sabíamos que con este proyecto de agroecología  no inventaríamos la rueda ... pero hemos aprendido y hemos hecho que vaya rodando, hemos arriesgado y eso es lo bonito. 

En conclusión en este momento y tal como nos encontramos como grupo, tomamos la decisión de no continuar participando en el proyecto del BAH-SMV, y de mirar hacia delante con ilusión, incorporando a nuestra mochila todo lo que aquí hemos aprendido, que es mucho. Gracias.

Salud,

Grupo de Consumo de Malasaña (BAH!-SMV)

