NOTAS ACERCA DE LA PROPUESTA DE PLANIFICACIÓN AGRICOLA NOVIEMBRE - DICIEMBRE
Consideraciones generales:

· Este documento se ha redactado como propuesta a la asamblea por parte de la comisión que gestiona la viabilidad agrícola de BAH!-SMV hasta la entrada de un nuevo GT, y por tanto cualquier modificación o aportación será bien recibida y discutida antes de ponerse en marcha.
· La comisión, por incapacidad de comunicarme con los demás miembros, se ha reducido a quien esto suscribe (Carlos-Jarapatata), por lo que pido disculpas tanto a los demás miembros de la comisión como a la coope, ya que solo refleja un punto de vista más o menos consensuado con Alba-exGT, pero me remito de nuevo al punto uno para enmendarlo.
· Los tiempos y el volumen de trabajo se han calculado en función de una cooperativa de aproximadamente 25 miembros de los cuales se cuenta con unos 10 miembros dispuestos a participar asiduamente del trabajo agrícola. Estos datos me los he inventado, y quizá puedan sorprender a alguien, pero es mejor eso que sorprenderse después de una escasa afluencia y agobiarse con que el trabajo no sale.

· Se ha preferido concentrar el trabajo en el próximo mes, puesto que parece que andamos con ganas, y después ya sería mucho mas liviano el asunto. También se ha querido respetar puentes y demás fechas conflictivas vacacionalmente hablando.
· A medida que avancen los trabajos, la comisión y la asamblea deberían poder modificar la planificación

· La propuesta pone los días de trabajo en sábado, pero si parece mejor el domingo, pues en domingo.

· Siento enormemente enviar esto a última hora así como no poder acudir a la asamblea para explicar todo esto mejor, y sobre todo no poder acudir a la primera jornada de trabajos el sábado 15/11/2008. Sin embargo, tanto Alba como yo consideramos bastante necesaria esa jornada, pese a ser precipitada la convocatoria.

Acerca de como interpretar el calendario:

· Las tareas están ordenadas en orden de prioridad. Es decir, las tareas descritas para un mismo día, deberían completarse en ese orden, si bien, en caso de haber gente suficiente, habría que repartirse en distintos grupos para realizarlas más rápido.

· Las tareas propuestas para lunes se extienden a toda esa semana. Es decir, no hay que llamar a Pepín o a BAH! Perales específicamente en lunes, aunque antes del sábado hay que llamar para quedar el sábado... creo que no haya dudas al respecto.

Preparación de los fitosanitarios para los tratamientos.
· BT+Jabón potasa. 

1 cucharada de jabón de potasa en agua caliente para diluir.

Proporciones de BT y agua en los envases del producto (parte baja de la primera estantería a la derecha)

· Neem.
Proporciones de agua en envase
Respecto de las escardas:

· Las líneas anchas entre coles se pueden pasar con la motoazada (apero rotavator)
· Lomos de las coles con escardador de mango largo

· Borrajas con azadilla y  mucho cuidado

La nueva distribución del terreno (APROX):
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· Las proporciones están lejos de las reales, pero debería quedar algo así. 
· El esquema de la izquierda representa el estado actual, el de la derecha representa como debería quedar a fines de diciembre.
· La justificación de por qué se ha diseñado así la explicaré detalladamente cuando pueda, pero ahora voy a parar para enviar esto antes de la asamblea, a ver si hay suerte y alguien le da tiempo a llevarlo a la misma.
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También lo terminaré mañana... cuídense.
