Actas Asamblea General Bah-San Martín

24 Noviembre 2009. Centro Social Fe 10
Asistentes. Representantes de los grupos de Bah-rastro-jarapa(4) y del Bahpiés-universidad(5), los dos tutores(Tania y Antonio).

1. Informe Agrícola.

Información. Se han plantado 300 coles, hay unas 20 recogidas. En los próximos días habrá que recoger el resto. La motoazada “mula” está pendiente de arreglo. Se plantea reunión con la arrendataria para negociar rebaja de alquiler o el pago en diciembre de medio año para el 2010, a diferencia de los años anteriores que se pagaba a principios de año el alquiler completo del año siguiente. Se propone  empezar la búsqueda de nuevas tierras a un precio más concordante con los precios generales de la tierra en la zona. La actual arrendataria ha subido el alquiler en 600 euros sobre el precio inicial en 4 años.

Tareas.

· Bajar a los grupos para que valoren y propongan sobre la siguiente información. Va a haber una reunión con la arrendataria actual en la que se le va a plantear que baje el alquiler y /o que permita pagarlo de medio en medio año. Las personas que negociarán (Pablo? Y Felipe del Bah-rastro) vía mail mandarán resultado de la negociación y en los grupos se valorará si se desea continuar con el Taray.

· Se crea Comisión Búsqueda de tierras. Por si acaso se van a empezar a tantear otras posibles tierras en la zona. Responsables: Cristina del Bahpies y Antonio Tutor.

2. Informe económico y comisión viabilidad.

· Informe económico se envío vía mail.

· Comisión viabilidad.
Información.

Dos posibles opciones que implicarían subidas de cuotas diferentes para no seguir tirando de los ahorros del Bah.

a) Contando con 16 cuotas actuales si se reduce a una Jornada el trabajo de los tutores (2 medios tutores), se sube 19,39 euros la cuota. La cuota final sería 39,39. Habría que concentrar la asistencia a los Domingos Verdes para rentabilizar el trabajo de los tutores.

b) Contando con 16 cuotas actuales si se mantiene la jornada actual de los tutores (1 tutor y medio), se sube la cuota en 29,39 euros. La cuota final sería 49,39 euros. 
Anexo tablas elaborada por Comisión Viabilidad.
Tareas.
· Reunión Comisión Viabilidad. Lunes 30 de noviembre a las 20:00 en el Oeste Celeste. De momento están Juan (bahpies), Felipe y Baptiste (bahrastro) y Tania(tutora).
· Valorar en los grupos las dos posibles opciones.

3. Otras Comisiones y varios
·Comisión mecánica. No hay voluntarios para formarla. Se valora que actualmente no hay mucho trabajo mecánico y que se puede ir resolviendo el que haya puntualmente con participaciones puntuales.

·Asociación Alcaucil. Sonia (bahpies) llevó los papeles para conseguir el CIF de la asociación. Pero falta por nombrar un presidente, tesorero y secretario. Nos pasará los papeles estos días y resolvemos en próxima asamblea.

·Cultivo Alfalfa. La mujer que nos propuso cultivar Alfalfa en Taray ya no le interesa porque ha encontrado unas tierras que le rentan mejor. Nos la “quedamos” como contacto para buscar nuevas tierras.

·Recuento de personas del Bah. Hay tres bajas. Merce y Juana de Vallekas, y Esther de Bahpies. A las que enviamos saludo especial y a las que esperamos seguir teniendo cerca.

PRÓXIMA ASAMBLEA MARTES 15 DE DICIEMBRE. CONVOCA RASTRO CON SITIO Y HORA.

(Si se quiere volver a celebrar en Fe10 contactar con Bahpies lo antes posible)

