Actas Asamblea General Bah-San Martín

22 Diciembre 2009. Agresta. Asistentes. Bah-rastro y del Bahpiés y los dos tutores.

1. Informe Agrícola.

Información. Se han plantado ajos y habas y la idea es seguir con ello. La motoazada “mula” sigue pendiente de arreglo. Una nueva de fábrica cuesta unos 1800 euros y el arreglo alrededor de 800 euros. En función de planes futuros, se deberá decidir si comprar una, arreglar la que tenemos o pedir prestada a Perales la suya.

2. Comisión Económica

Tarea1. Se solicita desde la comisión económica que se acompañen los pagos en mano de un correo electrónico para que quede un mejor registro.

Tarea2: Para el correcto cálculo de las cuentas del 2009, la comisión económica cree que el compromiso de pago de las bolsas acordado para el período de tutores duraba hasta septiembre. Se pide que se revise este dato en las actas y si algún grupo encuentra información en sentido contrario que lo exponga. En caso contrario el compromiso quedaría cerrado hasta septiembre y en base a esto se quedarían las cuentas del año.

Información. Aviso a Universidad, Vallekas, Jarapa para que se pongan al dia y aArganzuela, para aclarar su situación.

3. Comisión Viabilidad

Información.

Desde la comisión se plantea a la Asamblea la siguiente propuesta para que la ratifiquen los grupos:

Implantar en modelo de futuro aprobado por la Asamblea en plenario en cuanto se consiga  el número de bolsas que haga posible una cuota razonable. En consecuencia y según las posibilidades de la huerta para obtener la verdura necesaria, se plantea el siguiente calendario:


-Mantener el modelo actual (el de tutores) hasta el 31 de marzo. Reduciendo los tutores de 1,5 que teníamos hasta 1 (decisión ya  tomada, además la situción económica de la cooperativa no nos permite otra opción)


-Conseguir en este período llegar a 31 bolsas, lo que nos permitiría empezar el 1 de abril con 31 bolsas, cuotas a 65 €, y verdura en cantidades razonables.


-Crecer a partir de ahí  hasta las 40 bolsas, alcanzando un modelo estable, con cuotas de 50€.

El crecimiento pasaría en primer lugar por incorporar un nuevo grupo de consumo. Hay acercamientos iniciados con Malasaña.

Dentro de esto la comisión de viabilidad estudia la incoporación al modelo de la cooperativa, las siguientes ideas:


-Conservas 


-Complementar con intercambios o compra a otros productores como colectivo. 


-Gallinas para huevos ecológicos 


-Instalación de riego que permita aumentar el ratio bolsas de verdura obtenidas por jornada de trabajo.

Tarea3.Valorar en los grupos la propuesta.

Tarea4. Valorar la posibilidad de considerar propuestas complementarias de otros productos de consumo con otros productores (huevos, conservas, etc…). Tania se encarga de momento de investigar posibles alternativas.

4. Otras Comisiones y varios

·Comisión mecánica. No hay voluntarios para formarla. Se valora que actualmente no hay mucho trabajo mecánico y que se puede ir resolviendo el que haya puntualmente con participaciones puntuales, pero sería necesario algún/a voluntario/a para el tema de las multas (información y resolución).

Varios. 

-Está pendiente el tema de “Alcaucil”, nombrar los tres cargos que son necesarios. Sería conveniente que alguien de Bahpiés fuera voluntario/a para uno de ellos.

-La furgoneta hay que ponerla a nombre de Alcaucil (después de que se resuelva el tema de los cargos y posterior papeleo en Hacienda).

-Hay un contacto en Perales de Tajuña que nos podría acceder a tierras en la zona de agua buena, a buen precio. El contacto lo tiene Tania que ira sondeando el tema.

Próximas convocatorias

Próxima Asamblea: martes 19 de enero. Convoca Bahpiés con sitio y hora.

