Actas Asamblea General Bah-San Martín

16 Noviembre 2010. El Patio Maravillas. Asistentes. Rastro y Bahpiés.
1. Aprobación del acta anterior

Se pospone la lectura y aprobación del acta de la Asamblea de octubre para la Asamblea de diciembre una vez que ésta haya sido enviada. 
2. Recuento de bolsas

Rastro-13,5 bolsas

Bahpiés- 6,5 bolsas
Esther de Bahpiés se ha “dado de baja” de su media bolsa y no ha pagado ya el último mes. Sale a colación el tema del compromiso de un año y cómo poder evitar este tipo de situaciones. Cristina Márquez asume esta media bolsa, pasando a recibir una bolsa entera a partir del mes próximo, por lo que a efectos de recuento se mantiene el número de 20 bolsas entre los dos grupos.

3. Informe de las Comisiones


3.1 
Comisión Agrícola:

-Tierras (tareas y estado de la huerta)

-Taray

-Repartos

Tierras

Información sobre la Veguilla. Se ha comprado abono verde y se ha quedado con Pepín para trabajar la tierra con el tractor al precio de 20 euros la hora. 

En principio, se trabajará con el tractor los 2/3 de la tierra. Queda 1/3 por ver si se puede trabajar con el tractor o tenemos que hacerlo entre toda la gente.
Información sobre el Taray. La huerta de invierno entre lo que ya está sembrado y lo que se va a sembrar, se va a componer de tirabeques, espinacas, habas, calçots, brócolis, lombardas, guisantes, ajos, coles de Bruselas, ajetes, patatas y calabazas.

En cuanto a los aperos se han comprado azadas y guantes y se está estudiando la posibilidad de arreglar la chipen.

Tras leer el correo de Diego en el que se explica cómo está el tema del alquiler del Taray y después de que Rastro se ha posicionado al respecto, se pide a Bahpiés una opinión como grupo. 

-Se baja a los grupos (Rastro ya ha tomado una decisión)
Repartos. Se había tomado la decisión de que cada grupo gestionaba su reparto en los DV. En el caso de los otros dos domingos restantes se está pensando en la posibilidad de que la Comisión haga un calendario anual y se atribuya esta tarea a los miembros. En Rastro se hace especial hincapié en que esta decisión no contenga carácter obligatorio, con lo que Bahpiés está de acuerdo.


-Se baja a los grupos (en Bahpiés ya se ha tomado esta decisión)
En cada grupo se ha tratado el tema del gasto por coche en los DV. Se pensó en varias posibilidades. La primera: pagar unos cinco euros por DV verde a cada coche por el gasto de gasolina, etc y la segunda que cada coche gestionase la forma más adecuada libremente, al considerar complicado  “establecer” una cantidad por parte de la Comisión económica. 

3.2 
Comisión Económica y de Viabilidad
En la Asamblea de diciembre se presentará el informe económico de mayo a diciembre. El balance neto de la fiesta ha sido de 1753 euros. 
3.3 
Comisión fiesta

La valoración de la fiesta es positiva y se piensa ya en la posibilidad de hacer una nueva fiesta para la primavera.

4. Aportaciones de los grupos

Rastro: Jorge propone la creación de una Comisión de Difusión (ya está trabajando desde la preparación de la fiesta y las jornadas de Huertas abiertas en ello, en el tríptico, etc…). Ana se Rastro se apunta voluntaria para esta Comisión y Fidel de Bahpiés también. Se anima al resto a formar parte de ella.  Esta Comisión se encargaría entre otras cosas de dar la bienvenida  a la gente que entrara nueva en el bah-smv.

Guille lanza una propuesta que consiste en recopilar los acuerdos y problemas generados en las Asambleas de cada grupo y en la general a partir de ahora, y crear un documento para que esté a disposición de todo el mundo y para partir del mismo cada vez que se reabra algún debate discutido con anterioridad. El documento sería editable para poder ser ampliado con los nuevos acuerdos o problemas que vayan saliendo en futuras reuniones. También se trata de no estar siempre repitiendo cosas que hayan sido decididas anterioremente.

5. Varios

6. Próximas convocatorias

Próximo DV: el 28 de noviembre

Próxima Asamblea: 14 de diciembre en el Patio Maravillas. Convoca y modera Bahpiés y toma actas Rastro.

