INFORME COMSISIÓN AGRÍCOLA MARZO 2011
Planificación y estado de la huerta

Seguimos teniendo una baja producción en la huerta. Las heladas de enero y marzo han destruido algunos de los cultivos como habas, guisantes, coles que ha habido que reponer. Sin embargo otra parte de los cultivos comienza a salir adelante. Esta semana se actualizará el inventario de cultivos en El Taray y la mandaremos para poder tener una idea del estado de la huerta y cuales son las hortalizas que están por venir. 
Trabajador=s

¡Ya tenemos una jornada de trabajo remunerada! Antonio con media jornada (20h/semana) y Belén y Jorge con un cuarto de jornada cada una (10h/semana cada una)

Los contratos de Antonio y Jorge ya están hechos. Queda hacer el de Belén, que estará en breve. 
Avisarán/emos, cuando se pueda hacer con tiempo suficiente, de los días que van a estar trabajando en la huerta por si a alguien le apetece pasarse por allí.

Ex-Semillero

Por el momento seguimos sin ser suficientes personas para cubrir las tareas de coordinación y asistencia a reuniones para la reorganización del antiguo semillero. El proyecto es interesante y desde la comisión valoramos nuestra participación en él como algo positivo. El proyecto a grandes rasgos tiene como objetivo principal que los proyectos agroecológicos (huertas, etc)  y/o personas participantes nos organicemos para tener nuestras propias semillas. Además, y esta es la parte que más familiar resulta, se ha estado sacando adelante de manera colectiva la producción del plantel para la huerta de verano (en el invernadero de la casa de Mar). Este proyecto es un punto de encuentro donde compartimos experiencias, aprendemos y desde el que se trata de hacer algo difícil pero valioso y bonito que es crear un banco de semillas propio. Actualmente hay trabajo que hacer para reorganizar este proyecto pero también hay experiencia acumulada por lo que no significa empezar de cero. Si no conseguimos reunir suficiente apoyo es probable que tengamos que replantearnos nuestra participación en el Ex-Semillero.
