Asamblea BAH SMV. 12 abril de 2011.
Orden del día:

1. Aprobación del acta.

2. Recuento de bolsas.

3. Comisiones: 

Agrícola.

Económica.

Difusión.

Fiestas.

4. Aportaciones grupos.

Naranjas.

Contratos.

Motoazada.

5. Varios.
1. Aprobación del acta.
Bahpies no ha ratificado el acta por lo que queda pendiente.
2. Recuento de bolsas:

No se puede realizar el recuento de bolsas.
3. Comisiones:
· Comisión agrícola: Se lee el informe de la Comisión Agrícola (se adjunta al acta). Se baja a los grupos la necesidad de que se puedan implicar más personas en las tareas del ex-semillero. Se considera algo importante para el BAH-SMV. 

· Comisión económica: no hay informe. 

· Comisión de difusión: tras las sugerencias que hayan aportado las personas durante los 15 días de margen que nos dieron, en principio dan por terminado el díptico. 

· Comisión de fiestas: está viendo diferentes opciones para hacer una fiesta para cubrir parte de los gastos de la motoazada. Bajar a los grupos la necesidad de dinamizar la comisión. 
4. Aportaciones de los grupos:

· Naranjas: se adjunta un informe realizado por Inti para poder tomar una decisión sobre las naranjas en la próxima asamblea. 

· Contratos: desde el 1 de abril Antonio y Jorge están contratados. El contrato de Belén está pendiente. 
Surge el debate sobre la forma en la que están contratados los trabajadores. Estos contratos se han hecho de acuerdo a las decisiones que se tomaron hace tiempo en el BAH-SMV: la mitad de la seguridad de los trabajadores se asegura a través de la seguridad social y la otra mitad a través de una caja de resistencia a modo de “cobertura social alternativa”. Se baja a los grupos la necesidad o el interés de hacer un plenario sobre este asunto.  Sería interesante leer el documento del 22 de junio del 2009 “BAH-SMV_Propuesta de una nueva estructura para el Bah! SMV” en el que se habla de este tema, entre otros como el funcionamiento de los plenarios (se adjunta).
· Motoazada: la comisión económica está haciendo el cálculo del coste. 
5. Varios:

· Desde Rastro se pide que la asamblea haga un llamamiento para que las comisiones manden un informe a las asambleas, aunque sea para decir que están paradas.

· Se ha firmado el contrato de las tierras de la Veguilla. Queda pendiente organizar un DV con Joaquín (el dueño) que quiere hacer una paella con en BAH-SMV. 
· Jorge y Belén piden una ayuda económica para el trasporte de los trabajadores a la huerta. Se espera un informe al respecto para poder debatir la viabilidad de la propuesta. 

Próxima asamblea: 10 de mayo. Convoca y modera Rastro, toma actas Bahpies.

Próximo DV: 17 abril. 
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