PROPUESTA DE MÍNIMOS ORGANIZATIVOS PARA FACILITAR EL TRABAJO EN EQUIPO EN EL GRUPO DE TRABAJADORES

Con el objetivo de mejorar la coordinación y el desarrollo de las tareas del grupo de trabajo de huerta, en este documento se plantean una serie de indicaciones relativas a la organización del trabajo diario, basadas en las experiencias de los y las trabajadoras que han desarrollado su labor en la cooperativa. 

Recomendaciones organizativas para el grupo de trabajo de huerta: 

· Puesta al día del cuaderno agrícola. Este cuaderno estará a disposición del grupo de trabajo que es quien se encargará de actualizarlo y a su vez se reportará a la comisión agrícola para mejorar la planificación de las cosechas y facilitar la coordinación de los trabajos desarrollados en la huerta. 

· Participación activa en la planificación de las tareas junto con la comisión agrícola. El grupo de trabajo participará en las reuniones de la comisión agrícola y reportará a la misma, por lo que deberá acudir a las reuniones y participar activamente en esta comisión. 

· Cumplimiento de los objetivos consensuados tanto por la cooperativa, como por la comisión agrícola y el grupo de trabajo.

· Rotación de tareas dentro del grupo de trabajo, facilitando que los/as integrantes del grupo de trabajo realicen de forma rotativa todas las tareas que requiere el trabajo de huerta y de gestión agrícola, y que estas se repartan de forma equitativa dentro del grupo. 

Así mismo tanto el grupo de trabajo con el resto de la cooperativa se implicarán en el fomento de un ambiente laboral basado en la comunicación, la confianza,  el respeto mutuo y la tolerancia, con el objetivo de tener un clima laboral armonioso y acorde a los objetivos de la cooperativa. 

