Perfil de puesto

BAH- San Martín es una cooperativa agroecológica de producción, distribución y consumo
Nuestro objetivo es cubrir colectivamente necesidades nutritivas básicas en el marco de la autogestión y la agroecología, eliminando barreras entre producción y consumo, tender puentes entre el campo y la ciudad bajo los siguientes principios:

1. Anticapitalismo

2. Agroecología

3. Asamblearismo

4. Cooperativismo

5. Autogestión

6. Localismo

7. Soberanía alimentaria

8. Colectivización de la producción, los medios de producción y de la gestión

9. Educación, formación y aprendizaje

10. Lucha política y transformación social

11. Justicia social y ambiental

12. Transparencia

13. Coherencia

14. Confianza y respeto”

En BAH-San Martín siempre hemos priorizado la creación de empleo a la intensificación en capital y tecnología de la explotación. Hemos puesto más énfasis en la buena organización de la actividad y en la formación y la cohesión de los cooperativistas (productores y consumidores), que en la inversión.

Puesto

Horticultor/a

Buscamos personas que quieran formar parte de la cooperativa, integrándose dentro de un grupo de consumo, y dedicarse a tareas agrícolas de manera remunerada dentro del Grupo de Trabajo (GT), que se impliquen en el proyecto y sean socios cooperativistas. Esto supone la participación en la cooperativa a tres niveles: 

1. Laboral.

Las personas que forman parte de la cooperativa y se dedican a tareas agrícolas de manera remunerada deberán funcionar de acuerdo con las dinámicas de funcionamiento interno de la cooperativa, basadas en el trabajo en equipo, el respeto, la responsabilidad, la igualdad, la confianza y la comunicación dentro del GT y entre el GT y la cooperativa. 

Las tareas que debe desempeñar el GT consisten en labores agrícolas, de gestión y organizativas: 


- Planificación


- Participación en la comisión agrícola*


- Preparación de la huerta


- Siembra


- Cuidado y protección de los cultivos


- Recolección 


- Cuidado de la maquinaria


- Reparto semanal

2. Participación como socio en la toma de decisiones y organización del trabajo. 

La organización del trabajo agrícola dependerá de la Comisión Agrícola.  Las personas del GT forman parte de esta comisión y, por tanto, participan en la toma de decisiones organizativas y de planificación de los trabajos agrícolas. 

3. Participación general en el proyecto BAH

BAH-San Martin es un proyecto autogestionado basado en la cooperación y el apoyo mutuo, las personas del GT, como cooperativistas contribuirán al funcionamiento de la misma a través de su participación en la toma de decisiones y la búsqueda de soluciones en las asambleas de la cooperativa, las asambleas de los grupos y los grupos de trabajo.

Descripción 

Participar activamente en el funcionamiento de la cooperativa y asumir las tareas necesarias para desarrollar y ejecutar el proceso de producción de las distintas especies y variedades de hortalizas comestibles, utilizando aquellas técnicas que optimicen las fases productivas de la preparación del suelo y labores de cultivo, riego y abonado y recolección, bajo el enfoque de la agricultura agroecológica. 

Funciones

· Organización, planificación y coordinación de tareas agrícolas.

· Tareas de preparación del suelo: labrado y preparación para la siembra

· Labores de regado y abonado

· Realizar labores de cultivo

· Supervisión del estado de los cultivos

· Recolección y reparto de la cosecha según objetivos de la cooperativa 

Responsabilidades

La responsabilidad de la producción agrícola es de toda la cooperativa, pero para que la cooperativa pueda tomar decisiones las personas que pertenecen al grupo de trabajo deben actuar dentro de los acuerdos de las asambleas y las reuniones de los grupos de trabajo, y mantener canales de comunicación que funciones abierta y fluidamente. Las responsabilidades individuales hacia el resto de la cooperativa son aquellas que se tienen en cualquier proyecto colectivo además de las propias de la tarea remunerada que se realiza:

Cumplir con la jornada de trabajo

Puntualidad

Cumplir con las tareas asignadas a cada cual mediante las dinámicas cooperativas.

Mantener una relación correcta con el resto de la cooperativa

…..por completar si hiciera falta
Competencias necesarias para el puesto (por completar)
Formación

Experiencia

Se valorará experiencia previa en la participación en proyectos colectivos
Se valorará experiencia previa en agricultura ecológica

Aptitudes

Carnet de conducir: Deseable

Condiciones laborales ¿hacemos un Excel con las distintas posibilidades?

· Las personas que forman parte de la cooperativa y se dedican a tareas agrícolas de manera remunerada tienen contrato en el Régimen General de la Seguridad Social realizado a través de la Asociación Alcaucil. Contrato indefinido????  Por definición o queremos plantear otros modelos de contrato, por tiempo definido al principio y luego por tiempo indefinido???

· Jornada parcial en base a una jornada completa de 40 h semanales, con una remuneración de 900 € netos mensuales y doce pagas. Esta jornada incluye una hora diaria para transporte para jornadas de 5 días a la semana.

La asistencia a los domingos verdes se considerará como parte de la jornada laboral, si bien deberá estudiarse el computo de las horas como medias o enteras y la obligatoriedad o no de asistir en caso de que solo haya una persona en el GT (coordinar con la comisión agrícola)
· Exención en el pago de la cuota cooperativa que incluye una bolsa de hortalizas semanal para contrato a jornada completa. (Si es contrato parcial, lo proporcional)

· Plus para transporte.

· Las vacaciones deberán ajustarse al calendario productivo por lo que en los meses de temporada de verano solo podrán disfrutarse días sueltos y siempre de manera coordinada dentro del GT y con la comisión agrícola.

El periodo preferente para vacaciones es desde septiembre a marzo, siempre de manera coordinada dentro del GT y con la comisión agrícola.

Para jornada completa se calculan 22 días hábiles.

Como proyecto ofrecemos

· Participación en un colectivo desde el que realizar un proyecto de autoempleo en agroecología, como productor  y por tanto participación en la búsqueda de alternativas y soluciones y toma de decisiones de la cooperativa en sus diferentes espacios (i.e. comisiones, grupos de consumidoras y trabajadoras, asambleas y plenarios). Participación en la gestión colectiva de los medios de producción, de la producción y del mantenimiento de la cooperativa.

· Posibilidad de generar proyectos agroecológicos no sólo vinculados a la producción agrícola. Por ejemplo, educación ambiental, formación.??? Como se haría, a través de la Asociación, a través de otras formas, directamente entre el trabajador y terceras personas???? A debatir o definir. Se lanza esta posibilidad en el documento en la propuesta de nueva estrcutura del 2009

· Apoyo para la capacitación (en agricultura ecológica?, en procesos colectivos?) Qué tipo de apoyo, económico, en tiempo…….. ¿?. A definir y debartir
· Posibilidad de participar en la creación de una caja de resistencia con el objetivo de completar la cobertura sanitaria y social del contrato con la seguridad social. Pendiente de definir y debatir.
