Acta asamblea  general BAH!smv


12 de noviembre de 2013

Hora de comienzo 20:30

Asistentes: Pedro (Bahpies), Alba y Diego (Rastro)

Orden del día.

0-Recordatorio dinámicas de asambleas y actas

1-Recuento de bolsas

2-Comisiones

3-Varios

0-Dinámicas asambleas (5 minutos).

Acordamos incluir en el acta este recordatorio del funcionamiento de las asambleas:

El grupo que toma actas en la asamblea es el encargado de convocar la siguiente y de preparar el orden del día. Además debe encargarse de reunir la información de todas las comisiones para poder tratarlas en la asamblea y de moderar.

El siguiente grupo es quien se encarga de tomar actas y empezamos de nuevo.

Asistencia: Es importante que, independientemente de que cada grupo se organice de manera interna, a las asambleas asista alguien que haya estado en la reunión de su grupo. Si la persona que asiste no trae información de su  grupo o solo conoce parcialmente esa información la asamblea no se puede desarrollar adecuadamente (y se vuelve un poco absurda).

Toma de actas: Se hace un llamamiento sobre la necesidad de que las actas sean claras respecto a lo que se trata y los acuerdos, tareas para los grupos y propuestas que se hacen.

1-Recuento de bolsas (10 minutos aprox)

En el recuento de bolsas hay que recordar que existe diferencia entre las bolsas que cada grupo se compromete a mantener de octubre a octubre y las bolsas que forman cada grupo de cara a los repartos.

Tal y como se recordó en la asamblea anterior, el compromiso anual ha quedado de la siguiente manera:

Rastro 8 bolsas

Bahpies 9,5 bolsas

La planificación económica y agrícola se hará en base a estos datos. En el caso de que un grupo pudiese aumentar el compromiso de número de bolsas hasta octubre se tendría en cuenta para actualizar las planificaciones económica y agrícola. Cada grupo se compromete a mantener como mínimo el nº de bolsas anotado arriba. 

Para los repartos de noviembre los grupos quedan configurados así:

Rastro: ½ Jorge + 1 Joaquín y Ramona (recogen en veguilla) + 8,5 Agresta  + ½ Jorge Caldera

Bahpies: 9,5 Karakola + ½ Nadia (recoge Jorge)

Grupo La Morada: Ha habido una reunión con la gente de La Morada para el nuevo grupo pero no tenemos mas noticias. Se habló también con Carlota (de Riscos, otra huerta con un grupo de consumo en La Morada)  para comentarle que estábamos pensando en intentar formar un grupo allí y en principio no se vió ningún conflicto de intereses.

2-Comisiones.

Al hilo de la propuesta que lanzó Borja para repensar y avanzar con las tareas de difusión y formación, y viendo que el arranque del curso está siendo un poco raro (poca gente en las reuniones y sensación de soledad en la gente que si asiste), desde Rastro se propone que los grupos intenten valorar las ganas y disponibilidad con las que se cuenta para poder fijar objetivos a corto y medio plazo que sean asequibles, y evitar así abrir áreas de trabajo que no lleguen a cerrarse o se prolonguen indefinidamente en el tiempo sin lograr avanzar.  Sería hacer una evaluación de las fuerzas con las que contamos, para fijarnos objetivos alcanzables. 

Nota: Vamos despacio porque vamos lejos, pero no hay porque ir arrastrando los pies…

Propuesta de asamblea – Hablar en los grupos sobre la disponibilidad real para afrontar las distintas tareas que queremos realizar y priorizar cuales se ven como más importantes.

· Comisión Agrícola (15 minutos)

Sobre la propuesta de la comi agrícola de que los grupos se encarguen de dinamizar los domingos verdes con el fin de que asista más gente y de descargar un poco de curro a la comisión:

-Rastro no ve que tal y como está formulada la propuesta vaya a significar una mayor asistencia y si más lio en los grupos. Entiende que si la necesidad es de mayor asistencia deberíamos hacer hincapié en las reuniones de grupo y en las convocatorias para lograrlo. También se piensa que hay ganas de ir a la huerta, pero que a veces es incompatible con otras cosas.

-BAhpies propone dinamizar los DVs  organizando desde cada grupo “Tapa Huerta”.

Le dedicamos unos minutos a imaginar como podría hacerse y cada cuanto tiempo, y se acuerda bajar a los grupos para que se trabaje más sobre la propuesta. Se nos ocurre que a lo mejor podría organizarse de manera que el primer DV de cada mes un grupo se encargase de organizarlo, pero se ve cierto problema en que podría convertirse en algo obligatorio. Actualmente sin que exista una Tapa Huerta hacemos un aperitivo de Traje y es un momento que compartimos y disfrutamos juntas.

Propuesta de asamblea – Hablar en los grupos sobre la propuesta de la comisión agrícola y la de Tapa Huerta.

Bahpies plantea que la comisión agrícola debería tener en cuenta que sus reuniones coinciden con las reuniones de grupo de Bahpies. Diego explica que el día de reunión se eligió entre todas las que forman la comisión y que en ningún momento se planteó las reuniones de grupo de BAhpies como un tema a tener en cuenta. Puri sí que pidió que se pasasen las reus de la comi a los lunes pero por motivos de trabajo. Por ahora se han mantenido los jueves previos a los DVs porque era la forma de asegurar la asistencia de un mayor número de personas, y por otro lado la idea es mantener a Puri informada de lo que se avance para que pueda participar en tareas puntuales.

En la comisión están Jorge (Rastro), Ricardo (Rastro), Elena (Rastro), Álvaro (Bahpies), Ángela (Rastro), Puri  (Rastro) y Diego (Rastro). Cristina (Rastro) y Asun (Rastro) se incorporan este mes. 

La falta de tiempo para abarcar todas las tareas que están a cargo de la comisión,  impide que se realicen los informes agrícolas en tiempo, es una tarea atascada. Se genera mucha información dentro de la comisión pero no hay tiempo de darle forma para compartirla.

· Comisión economía (5 minutos)

La comisión está formada por Pablo y Maque, que se incorpora ahora. Toda incorporación será bienvenida.

Devolución de dinero de autofinanciación de la coope para el pago de las multas: 

En cuanto la comisión se reúna se empezará a devolver las aportaciones personales que hicimos por bolsa. Este dinero saldrá de la caja general y se devolverá a cada grupo y desde ahí se gestionará su devolución a cada una.

Siguiendo el plan de devolución que se acordó, después de eso, se irá recuperando poco a poco el dinero que se cogió del  fondo de la cooperativa.

· Comisión de Fiestas (5 minutos)

Carlos, que se encargó de custodiar la caja de la fiesta de Karakola, ha ingresado (o entregado a Pablo para que ingrese) 380€ de los 580€ que se recaudaron.

Desde Rastro se pide que aclare el punto del acta anterior referente a Karakola, donde decía “Se recuerda a los compas de bahrastro que bahpies tiene un compromiso económico que cumplir con krk”. Porque no se entiende si eso hace referencia a que Bahpies tiene que aportar una cantidad a Karakola por usar el espacio durante todo el año, o si se refiere a las condiciones económicas que pone Karakola para poder hacer una fiesta en el local.

También se pide especificar o aclarar como se ha decidido la cantidad de 200€ que se ha aportado a Karakola.

· Comisión de Difusión  (10 minutos)

Formada por Borja (Bahpies),  María (Bahpies), Carlos (Bahpies), (pdte de confirmar), Dani (Rastro) y Carmen(Rastro). Se pide mas gente..

De manera paralela, hay un grupo de acogida que se encarga de invitar a los DVs y de dar información a las personas interesadas en entrar en la coope, en el grupo están Isa (Rastro), Carmen (Rastro) y Diego (Rastro).

Desde Bapiés se propuso presentar el BAH! en la próxima Disco Sopa que prepara Foodsharing España. Los asistentes a la reunión no teníamos la información suficiente para decidir. Se ha incluido la info al final de este documento.  

Propuesta de asamblea – Ampliar información.

Sobre el debate que se planteó en la asamblea pasado sobre si la tarea debe ser de difusión de lo que hacemos  o de crear redes:

-Rastro entiende que lo ideal sería poder trabajar en ambos sentidos, pero que actualmente se ve más como difusión y que las redes se crean por el funcionamiento de la coope y dependiendo de la disponibilidad de personas.

Sobre la propuesta de Borja (*se adjuntasu correo al final del acta):

Bahpies cree que hay que desarrollarla más. También que, dado las fuerzas limitadas que tenemos, la propuesta de Borja de contactar con otras coopes, que suelen oranizar un curso de agroecología anual, y unirnos a ellos, parece más realista y potente a la vez. Primero tendríamos que ver si hay gente dispuesta a currárselo.

Rastro entiende que un objetivo debería ser dar a conocer lo que hacemos y como lo hacemos, pero plantea la reflexión sobre fuerzas y disponibilidad.

Propuesta de asamblea – pedir a Borja más información sobre si ya tiene en mente alguna propuesta concreta o si se trata de una reflexión que quiere compartir con las demás y ver si somos capaces de darle forma a una propuesta.

· Puchero

Al no haber una gran participación de la coope en el puchero, se saca de la asamblea porque se entiende que para debatir sobre el modelo de funcionamiento se deberían hacer reuniones entre las personas interesadas.

Desde bahpies se pide que si alguien tiene un documento que explique qué es y cómo funciona el Puchero, lo pase a la lista general. Existe esta web:  http://bah.ourproject.org/el-puchero/ 

· Asociación Alcaucil (5 minutos)

Seguimos sin cerrar el proceso de renovación de cargos y modificación de datos en la Comunidad Autónoma (hay a quien le molesta) de Madrid. Llevamos con esto desde marzo…

En Rastro se volvió a hablar sobre el PiratePad que se creó para recopilar dudas sobre responsabilidades de los cargos ya que parece que no hay ninguna duda…

El ink del piratePad creado en julio es  http://piratepad.net/ohidjgZMni
Las tres personas que asistimos a la asamblea estamos implicadas en el cambio de cargos, y acordamos cerrrarlo para la asamblea de diciembre. Los pasos que quedan son:

1 DNI Felipe

2 Acta de nombramiento de cargos y cambio de domicilio

3 Presentación en la Comunidad Autónoma (me encanta) de Madrid

Queda pendiente averiguar si sería posible contratar un seguro de responsabilidad civil para la asociación y cuál sería el coste.

· Grupo de trabajo de Perfil del Grupo de Huerta (5 minutos)

EL grupo se reunió en octubre para la puesta en común del trabajo realizado. Agradecen el ofrecimiento de ayuda para cerrar el trabajo pero no lo ven necesario. En los próximos días enviarán el resultado del plenario.

Se adelanta que no es una propuesta cerrada, y que será necesario que los grupos y la coope siga trabajando sobre ello.

· Grupo de trabajo Bolsa por curro BOCUS (5 minutos)

El documento para la presentación de la propuesta está casi listo. El grupo de trabajo está planteando como se presenta y cómo se organiza el debate sobre este tema. Además hay algunos aspectos del nuevo perfil que se propone que dependerán directamente del trabajo que cerremos sobre el Perfil del Grupo de Huerta.

· Formación (10 minutos)

CEAR- Más o menos está organizado. Ángela se está encargando de enviar correos a la lista general informando de como se está haciendo. Rastro plantea que debemos tener cuidado en mantener la máxima transparencia de lo que hagamos ya que es la primera vez que tenemos que dinamizar a través nuestra un proyecto de formación en el que hay dinero por medio. 

Cuanta más información se transmita a toda la coope, mejor.

*Se adjunta al acta la información que ha ido llegando.

Propuesta Borja- Los dos grupos coincidimos en que potenciar la formación directa es algo deseable, tanto hacia fuera de la coope como hacia dentro, pero habría que formar un grupo que desarrolle esta propuesta.

Al hilo de esta propuesta surge la idea de potenciar el aspecto formativo de las visitas a la huerta para la gente de la coope.

Facilitación de grupos- Paula ha propuesto organizar un taller sobre facilitación de grupos. No hemos definido cuantas horas serán ni en cuantos días se hará. La idea es hacerlo con un grupo de mínimo 10 personas. En principio la idea sería hacerlo en Rastro y luego, según se vea en Bahpies, pero también existe la posibilidad de según el número de personas interesadas en cada grupo en hacerlo de manera conjunta.

*En documento aparte se explica en que consistirá el taller.

Próximas convocatorias.

DVs : 24 de noviembre y 8 de diciembre

Asamblea general:  10 de diciembre. Convoca y dinamiza Rastro, toma actas BAhpies.

Se cierra la asamblea a las 21:45 horas.

Adjuntos:

· Correo con propuesta de Borja

· Información sobre Formación Agroecológica CEAR

· Información Discosopa

Correo de Borja. 03/11/2013:

Varias de nosotras hemos ido hablando estos últimos tiempos sobre la posibilidad-necesidad de dos comisiones que no están funcionando:
-De difusión. Parece importante contar al "exterior" lo que estamos haciendo: para pasar de un club de colegas agroecológicos a un actor que contribuye con otros a la salida de la crisis y a la transformación social, para dar ideas a otras gentes, para enriquecernos nosotras, para sumar gente a la coope... .
-De formación: A diferencia de otras organizaciones una cooperativa no es sostenible sin un capital humano que tenga buenas relaciones sociales y que esté mínimamente formado en el tema que "trabaja". Parece que el tema de relaciones sociales más o menos lo llevamos bien... sin embargo el tema de la formación lo tenemos abandonado. Una comisión que se encargue de gestionar formación tanto para el grupo de huerta como para el resto de cooperativistas puede ser una buena idea para la mejora de la coope, horizontalidad, etc.  Se pueden ver experiencias anteriores. Tb se podría hacer míxtamente con otras coopes como BahPerales, Surco a Surco y así matamos dos pájaros de un tiro; intercooperación y formación.
Hablémoslo en nuestras asambleas de grupo esta semana y llevemos a la general!!

Información sobre Formación Agroecológica CEAR

Correo de Ángela. 30/10/2013

Hola,
Sólo para resumir cuál es la situación actual de este proyecto.
Hemos tenido una reunión para tratar el tema.
Jorge y Nadia se van a encargar de la formación y lo van a cobrar a través de Azufaifa. Están diseñando un programa con horas de teoría y de práctica que nos enviarán en breve al resto del grupo involucrado en este tema para ver qué nos parece. La idea es empezar a mediados de Noviembre con la formación.
En principio, Jorge y Nadia impartirían algunas clases teóricas probablemente en las oficinas del CEAR y luego habría algunas sesiones prácticas en la huerta (tanto coincidiendo con DVs como independientes de éstos).
Además Jorge y Nadia dijeron que si alguien más quiere asumir una parte de la formación que no hay problema. Pero de momento, nadie ha mostrado interés.

Nada más por ahora....

Besos
Ángela

Correo de Ángela. 11/10/2013

Hola!
Os escribo acerca de la propuesta de formación que nos hizo hace unas semanas nuestro compañero Pablo, de Bahpies. Él ya lo explicó muy bien en su mail pero os recuerdo que se trata de dar formación en agroecología a 4-5 participantes de origen subsahariano dentro del "Proyecto de acogida integral a población de origen subsahariano" que gestiona el CEAR.
Pablo y Maritxu (una de sus compañeras en este proyecto) vinieron a la reunión de Bahrastro el pasado lunes para contarnos más detalles sobre el proyecto.
Desde Bahrastro encontramos que somos afortunadas por tener esta oportunidad que consideramos que puede ser una experiencia enriquecedora para ambas partes.  Por eso, Pablo (rastro) y yo, de momento, nos ofrecemos para intentar formar un grupo que dinamice la propuesta. En concreto seríamos un grupo para diseñar y ejecutar este curso de formación.
En Bahrastro creemos que lo mejor, de momento, es renunciar al dinero (como BAH y como Alcaucil). A  menos que saquemos fuerzas para debatir este tema en una sesión plenaria y encontrar alternativas compatibles con nuestra filosofía.
Por otro lado, después de hablar con Pablo y Maritxu y comprobar la flexibilidad que nos dan para diseñar un posible curso, vemos que la propuesta es más viable de lo que pensábamos en un principio. Existe la posibilidad de hacerlo compatible con nuestros domingos verdes y eso haría que no supusiera un sobreesfuerzo a nadie.
No entramos más en detalle ahora, puesto que el objetivo de este mail es intentar ampliar este grupo que, de momento, formamos Pablo y yo. Una vez constituido el grupo intentaremos que esto salga adelante de manera que no le suponga a personas concretas un sobreesfuerzo, como decía antes.
Entonces, quién se anima a formar parte de este grupo? Alguien más de Bahrastro? y quién de Bahpies?
"Pablopies", como ya bien sugirió Borja en un correo sobre el tema, no estaría mal que te unieras al grupo para que tuviéramos vínculo directo con el CEAR por cualquier duda que pueda surgir. ¿Qué dices? :)
Venga, animaos! Tenemos recursos para que esto salga adelante. Será poco tiempo y creo que puede ser una experiencia muy chula para el BAH de la que seguro aprendemos muchas cosas útiles para la cooperativa.
Si conseguimos formar un grupo majete, tendríamos una primera reunión a partir de la semana que viene.

Besos
Ángela

Información Discosopa

En la Unión europea se producen 89 millones de toneladas de excedentes alimentarios, 179 kilogramos por habitante (Comisión Europea)
En España se producen 7,7 millones de toneladas de excedentes alimentarios (FAO)
Con las cifras que tenemos oficiales, si cogiéramos todo lo que se tira en tiendas, restaurantes y casas particulares de Estados Unidos y la Unión Europea, solo con eso tendríamos cuatro veces más alimentos de los necesarios para los mil millones de personas que pasan hambre en el mundo. (Tristan Stuart)
Comida Basura (http://comidabasurablog.wordpress.com/) es una plataforma para pensar y desarrollar acciones que reduzcan los excedentes alimentarios, en una primera fase de la plataforma nos centramos en la denuncia y concienciación del problema de los excedentes alimentarios. El freeganismo fue la inspiración de nuestras primeras acciones, que consistían en recuperar comida en buen estado de los contenedores de los supermercados para luego organizar comidas populares con estos alimentos. Al día de hoy este objetivo ya está cumplido ya que conseguimos que este problema esté en la agenda política y en los medios de comunicación. 

Hemos pasado de la denuncia y concienciación a la búsqueda de soluciones, en concreto estamos trabajando desde dos líneas de trabajo, por un lado con un foodlab en Medialab Prado (http://medialab-prado.es/article/el_foodlab) y por otro lado implementando en España la plataforma de consumo colaborativo, donde compartimos alimentos para resaltar la dimensión ética y sentimental de la comida, un marketplace sin ánimo de lucro en torno a los excedentes alimentarios, donde productores, distribuidores y consumidores puedan poner a disposición excedentes alimentarios a particulares y organizaciones tipo ong´s, comedores sociales o bancos de alimentos (https://www.facebook.com/FoodsharingEspana).
 Próximamente vamos a organizar un disco sopa, el 23 de Noviembre en el espacio offlimits (http://www.offlimits.es/). Las discos sopa son un formato abierto y gratuito que se inicia en Alemania (Schnippeldisko), y que se han hecho muy populares en Francia (Disco Soupe). La intención de las Disco Sopas, es sensibilizar sobre los retos y formas de actuar, mediante un formato simple y participativo, contra el despilfarro alimentario, a través de la convivencia que genera la música y la cocina. 

Naturasí (cadena de comida ecológica) y El Vergel (Restaurante vegetariano y tienda) suelen colaborar, también pequeños comercios y supermercados. Así pues, quedáis  invitados a participar en la acción y donar excedentes alimentarios siempre que se pueda, con el fin de ser partícipes de una iniciativa colaborativa contra el desaprovechamiento de mermas alimentarias. 

Cualquier consulta al 629 47 47 24 (Luis Tamayo) 
comida-basura@googlegroups.com" 

comida-basura@googlegroups.com

�Jorge al final se ha dado de bajo, no?





