ACTA REUNIÓN ASAMBLEA GENERAL BAH-SM – 13 de mayo de 2014
Asisten: Sonia, Cristina, Alba e Isabel
1. Recuento de bolsas:
	Rastro: 11 bolsas (contando con la ½ de Jorge)
	 Bahpies: 9 bolsas
2. Comisiones:
ECONÓMICA (Sonia, Pablo, Maque, Laura):
· Se tiene que volver a hacer las estimaciones para saber si es factible tener a 3 trabajadores con contrato de 1 mes y medio a media jornada, ya que en un principio tenía que ser durante 4 meses y ahora van a ser 4 meses y medio. Se supone que sí se podrá hacer.  

AGRÍCOLA (Puri, Nadia, Álvaro, Diego, Cinta, Ángela, Cristina, Asun, Belén y Jorge):
· Se hace un llamamiento al domingo verde ya que durante este mes de mayo hay que tener todo plantado para poder tener las verduritas de verano.
· Se avisa que los repartos de este mes van a ser flojitos.
· Los vecinos cuando riegan lo inundan todo y además usan herbicidas, se tiene que ir controlando e intentar dialogar con ellos. En Bahpies se propone crear una comisión sobre todo esto para hablar con el dueño de las tierras y, además, Cristina va a intentar enterarse sobre posibles normativas que tal vez tengan en cumplir los vecinos de huertas ecológicas. Bajar a los grupos.
· Tierras colindantes: debido a la necesidad de aumentar la superficie se lanza la idea de intentar averiguar de quien son las tierras para poder hablar con ellos y que nos la cedan.

DIFUSIÓN:
· Luis de Bahpies proponen darle vidilla al blog (la página del BAH!)
· Desde Bahpies se plantea la posibilidad de tener cuenta en Facebook o twitter. Bajar a los grupos. 

FIESTAS (Puro, Cinta, Villar, Cristina, Nadia, Asun, Isa): 
· En el Patio Maravillas solo dan fechas para mediados de Julio. Se considera que es muy tarde, pero se quiere reserva ya una fecha para septiembre/octubre.
· Como se quiere hacer una fiesta antes se están gestionando otras posibilidades: Karakola y Tabacalera. 

ALCAUCIL: 

· De Bahpies entra Iván como vicepresidente sustituyendo a Pedro.
· Solo falta una firma, cambiar el domicilio fiscal y formalizar el cambio de junta directiva. 
BOCU (Diego y Borja): 

· Han hecho la presentación en los dos grupos.
· Se acuerda seguir con el calendario de trabajo propuesto por el grupo de trabajo.

3. Varios:

· Nuevas figuras (Borja y Alfa): Desde Rastro se propone hablarlo algún día entre todas en la huerta. Bajar a los grupos. Desde Bahpies dicen que cuando Borja estaba en Bahpies se habló que Borja había asumido un compromiso hasta Octubre y que hubieran preferido que se hiciera al revés: hablar sobre las nuevas figuras hasta que se tome una decisión y mientras seguir con el compromiso hasta octubre. 
· Todos los grupos de la Karakola, incluyendo el Bahpies, van a hacer una fiesta el 31 de mayo. Nos invitan a ir y a colaborar con comida y/o turnos de barra. En la fiesta se van a vender unos bonos de apoyo/¿entrada a la fiesta?. Bahpies se ha comprometido con 20. Se pide que si alguien va a ir que los compre a Bahpies. Además se va a hacer una presentación de 10 minutos de cada proyecto por si alguien quiere ayudar en la tarea de dar a conocer el BAH-SM.
· El 1 de junio va a haber un plenario sobre el Puchero.

4. Próxima asamblea:

10 de junio. 
Convoca Rastro.
Toma actas Bahpies. 

