CONSIDERACIONES AL HILO DE LOS ÚLTIMOS ENCUENTROS CON LA POLICÍA EN LA KARAKOLA 
 
¿QUÉ ESTATUTO JURÍDICO TIENE LA KARAKOLA?

La Eskalera Karakola es una entidad sin ánimo de lucro, inscrita legalmente en el registro público de asociaciones de la Comunidad de Madrid. Una asociación es una agrupación de personas constituidas para realizar una actividad colectiva de una forma estable, organizadas democráticamente, sin ánimo de lucro e independientes.  La “Asociación Cultural Feminista Eskalera Karakola” se constituye al amparo del artículo 22 de la Constitución Española, regulada por la Ley Orgánica 1/2002 de 22  de marzo que desarrolla el derecho fundamental de asociación. 
El derecho de asociación es un derecho fundamental inscrito dentro de los llamados derechos civiles y políticos. Despliega su protección en un doble sentido. Por un lado, como derecho de las personas en el ámbito de la vida social, y, por otro lado, como capacidad de las propias asociaciones para su funcionamiento. 

Los poderes públicos como dice el art. 4.2 no podrán adoptar medidas preventivas ni disuasivas que interfieran en la vida interna de las asociaciones. El derecho de asociación está sujeto a la tutela judicial del Tribunal Constitucional a través del recurso de amparo.

La Ley de Asociaciones desarrolla la capacidad de la asociación para establecer su propia organización en el marco de la Ley; para la realización de actividades dirigidas al cumplimiento de sus fines (en este caso: creación de espacios de encuentro; fortalecimiento de espacios de experimentación femenina y feminista, impulso a la construcción de una ciudadanía activa); y para no sufrir interferencia alguna de las Administraciones (art. 22.4 CE)
.

¿PUEDE  LA POLÍCIA ENTRAR EN LA KARAKOLA?

En ningún caso. Salvo por disposición de una orden judicial o por consentimiento del particular. La protección de inviolabilidad del domicilio de la Karakola se asimila a la protección de  inviolabilidad de un domicilio de un individual (art. 18 de la CE).

¿CUÁNDO PODRÍA VENIR LA POLICÍA A IDENTIFICARNOS? / ¿A QUIÉN?
En el caso de que reciban una denuncia de la comisión de un delito, falta o infracción
 por nuestra parte. Para denuncias de actividades de la asociación deberán identificarse únicamente las representantes legales de la asociación, esto es; las personas que figuran como parte de la junta directiva. Si se personan por una denuncia e identifican a alguien deben levantar acta y entregar una copia a las identificadas.

¿PODRÍAN DENUNCIARNOS POR EXCESO DE RUIDO?
La Ordenanza de 25 de febrero de 2011 de protección contra la protección acústica y térmica impone unos límites en los decibelios emitidos diferentes para los períodos diurno (7:00-19:00, 10 dBA), vespertino  (19:00-23:00, 7 dbA) y nocturno (23:00-7:00, 4dBA). Las multas se van incrementando en relación gravedad de la transgresión del límite. 
En la Karakola se respetan los límites en todos los tramos. No se usan equipos de reproducción sonora. En el caso de querer hacer un concierto amplificado deberá hacerse con permiso del ayuntamiento. En ningún caso podrá  fijarse precios para el concierto pues quebrantaría la  expresión “sin ánimo de lucro” de la entidad. 

Si la policía viene por una denuncia de unx vecinx que no puede dormir la medición sonora debe hacerse desde el domicilio del particular que ha denunciado. Si para realizar el examen y la investigación necesarios tiene que entrar en el local, sólo podrán hacerlo con consentimiento del titular o en disposición de resolución judicial que lo autorice.
En el caso de que  se personen y realicen la medición deberán levantar acta con todos los datos de la medición y entregar una copia a las personas identificadas para el caso de que abran diligencias.

¿QUÉ PASA CON “LAS KAÑAS”?

No deberíamos tener ningún problema si viene la policía (a a puerta, no entra) y la situación está controlada. Justificamos tranquilamente que tenemos una barra para compartir bebidas alcohólicas permitidas por la legislación española al hilo de nuestras actividades. No se debe poner precio a las kañas porque somos una asociación sin ánimo de lucro. Se puede “aceptar donativos de ..”. 

Las anteriores actividades son esenciales para la consecución de los fines de nuestra entidad por lo que son objeto de protección del artículo 4.2 de la LO 1/2002 de 22 de marzo que garantiza nuestro derecho a poder realizar nuestras actividades (de conformidad de las leyes penales) sin injerencia alguna.

¿PUEDE LA POLICÍA REQUERIRNOS EL LIBRO DE SOCIAS?

El libro de socias sólo debe ser entregado/ a requerimiento de la autoridad administrativa (conserjería de cultura) o por orden judicial.  El Libro de Socias, como el Libro de Actas y el Libro de Contabilidad registran datos fundamentales de la vida de la Asociación, y son el referente legal ante terceros y ante los propios socios, de los acuerdos, composición, origen y destino de los recursos económicos de la Asociación, de ahí la importancia de tenerlos al día. En ningún caso, la policía tiene competencia para pedirte el libro de socias si no trae una orden judicial bajo el brazo.

-

� Visitas policiales a menudo violentas y agresivas que se enmarcan dentro de la estrategia descarada de debilitamiento tanto del tejido asociativo de Lavapiés como del movimiento feminista autónomo. (Recordar la importancia y posible utilidad de documentar los casos de agresiones policiales en actuaciones contra las actividades de la Karakola)


� Los elementos esenciales del contenido del derecho de asociación, se manifiestan en cuatro dimensiones: en la libertad de creación de asociaciones y de adscripción a las ya creadas; en la libertad de no asociarse y de dejar de pertenecer a las mismas; en la libertad de organización y funcionamiento internos sin injerencias exteriores; y en un conjunto de facultades de los asociados considerados individualmente frente a las asociaciones a las que pertenecen.


� Falta y delito son infracciones penales que se distinguen entre la mayor gravedad del delito que suele conllevar penas de prisión, y la menor de la falta que por regla general conlleva pena de multa.  La infracción administrativa, es una conducta antijurídica pero no merecedora de reproche penal, no es un juez quien sanciona sino la administración y conlleva por regla general una multa.





