HISTORIA DE LA SEGURIDAD SOCIAL (SS) Y LA AUTOGESTION DE LA SALUD (AS)  EN EL BAH-PERALES.
Empezando...  Lo primero que quería comentar es que no ha sido nada fácil contar esta historia. Por un lado hay montones de documentos del bah y es imposible tenerlos todos y además hay plenarios de los que no se escribieron actas. Además algunas redacciones no son fácilmente comprensibles o son bastante interpretables.

Por otro me ha resultado difícil conjugar recogerlo todo, seleccionar lo importante, no olvidar nada y  hacer algo comprensible, informativo y no muy largo. También me he  dado cuenta de que la objetividad es imposible y de que, ya solo en la selección de  lo que cuento o  lo que considero importante, hay mucha subjetividad. 
He escogido el orden cronológico porque me parecía más fácil de entender y  sólo he reflejado las partes de los plenarios o asambleas donde se habla de la SS y la AS.
Este documento está elaborado para el Plenario de Evaluación de la SS y AS como parte de los trabajos previos realizados por la Comisión que prepara el Plenario. Sin embargo, por falta de tiempo, no nos ha dado tiempo a revisarlo y corregirlo como Comisión. Asi que os lo mando tal y como está, como yo lo he redactado.

Por supuesto, son bienvenidos comentarios, críticas y mejoras a: 

Isa de la Lavandería     komino_2000@yahoo.es
1. Desde los comienzos del bah, se plantearon iniciativas de autogestión de la salud pero estas quedaron restringidas al grupo de trabajo.

Desde el verano del 2000 hasta ahora l@s trabajador@s reciben regularmente masajes (1 vez al mes si no hay urgencias) por trueque de verdura con  divers@s masajistas que emplean distintas técnicas. Se han trabajado también los estiramientos.
En 2003 y 2004 se trabajó con una naturópata: consultas personales  y sesiones colectivas sobre nutrición y salud

Se acordó también hace años gestionar la alimentación en colectivo, cocinar por turnos.
En la formación anual del GT se han incluido sesiones sobre aspectos afectivos y relacionales: relaciones cooperativas, género en los 3 años 2005-2007

2. El tema de la legalización y de las situación de l@s trabajador@s, la posibilidad de concertar una Mutua o darse de alta en la  SS, las subvenciones aparece, por primera vez, en el Acta de las Asambleas de noviembre y diciembre de 2002 en las que se habla de que la asociación Sembla irá a Perales para trabajar sobre el funcionamiento del GT. Esta asociación asesora a colectivos de participación ciudadana.

Después el tema es uno de los puntos del  Plenario del 14 de diciembre de 2002 en la Lavandería. 
Había 5 temas: guión de charlas, capacidad de crecimiento, relacion con los GAKs, evaluación de la línea política y “Informes técnicos de la de la situación económica y legal y debate sobre la posibilidad de legalización y condiciones de l@s trabajador@s”, con una duración prevista de 1,15 horas, tiempo que se quedó muy, muy corto.
Se leyeron las informaciones recopiladas por distintas personas y se debatió en grupos pequeños  y luego en plenario sobre:

-  las ventajas e inconvenientes de la legalización en 4 apartados: políticos, laborales, económicos y judiciales;

-  las situaciones que queríamos cubrir para l@s trabajador@s.

De este plenario no hay un acta, ni una transcripción de lo hablado sino solo  evaluaciones personales y algún papel-resumen del trabajo en los grupos.

Salieron esta lista de necesidades como las más importantes que teníamos sin cubrir en el bah aunque sin priorizar unas sobre otras. 
Dentro del bah

- riesgo de accidentes graves.




- bajas por enfermedades largas/maternidad



- multas por transporte de mercancías




- titularidad colectiva de los medios de producción

Fuera del bah

- paro

Se acordó formar una Comisión de Alternativas de/a la legalización.
3. Comisión de alternativas de/a la legalización. Creada para estudiar cómo cubrir las necesidades definidas en el plenario por vías legales o alegales. Estaban Miguel-GT e Isa de Lavapiés con colaboraciones. Funcionó 9 meses.

Se dedicó fundamentalmente a recabar información sobre: figuras legales para la legalización (asociaciones, fundaciones y cooperativas); distintas posibilidades técnicas para darnos de alta en la SS; seguro de accidentes para voluntari@s de la Fundación Pere Tarrés. 

Elaboró varios informes: seguimiento febrero 2003; 1er informe sobre las alternativas de/a la legalización abril 2003; informe 2ª de la Comisión de Alternativas de/a la legalización sep 2003;  visita a los kolectivos del Parke Alcosa (Valencia)”

 Además durante este tiempo se trabajó la legalización y, relacionado con ella, el  funcionamiento de la coope y las subvenciones en varios grupos del bah. Empezó el grupo de Lavapiés y se ofrecieron para organizar esta jornada en los grupos que quisieran. (Acta la Asamblea de junio 2003). Se hizo en varios pero no nos acordamos bien de todos:  Lavan, Aravaca,  Guinda,  Estrecho, GT. Lo llevaron miembros de la cooperativa CATEP (Cooperativa de Formación y Iniciativa Social) a los que la legalización les parecía un tema incuestionable. 
4. Plenario del 25 de octubre 2003 en la Lavandería. Debate sobre legalización.

Costó mucho esfuerzo preparar el plenario porque no salía una comisión preparatoria. Se fué posponiendo desde junio y, al final, lo asumió Aravaca.
De este plenario solo tenemos la transcripción de lo trabajado en los pequeños grupos durante la mañana y primera parte de la tarde. No tenemos ni las intervenciones de la tarde en el plenario, ni la discusión por la que se decidió suspender el plenario.
Se siguió el guión que propuso la comisión. El problema fué que ese guión parecía que daba por discutida y asumida la decisión de legalizar la coope y de dar de alta a l@s trabajador@s en la SS ya que se centró directamente en la discusión de las ventajas e inconvenientes de las distintas modalidades en las que esto podría llevarse a cabo. Fué esto lo que se trabajó en grupos pequeños durante la mañana y  parte de la tarde.

En el momento de la puesta en común, hubo algunas personas que plantearon que el objetivo del plenario era debatir cómo cubrir las necesidades acordadas en el plenario anterior, priorizarlas y debatir sobre las consideraciones e implicaciones políticas que tenía afiliarnos a la SS. Y luego llegar a unos acuerdos. Que no se había decidido en ningún espacio de la cooperativa ni la legalización ni la afiliación a la SS.

Este fué el momento de la gran crisis y se oyeron muchas barbaridades en este rato antes de decidir suspender el plenario y plantearlo correctamente para el próximo mes. Aquí se incrementó mucho el nivel de crispación en la Coope respecto a este tema.
5. Comisión de dudas sobre cuestiones previas al debate sobre legalización 

En el Plenario se decidió crear esta comisión para resolver las dudas que tuvieran los grupos y preparar el siguiente plenario, un mes más tarde. La Comisión estuvo formada por 8-10 personas de  6 grupos. La metodología de trabajo fué que los grupos enviaron sus preguntas por correo electrónico y la Comisión contestó en un documento a todas las dudas. También hubo documentos de reflexión individuales y de algunos grupos.

La Comisión Económica también presentó un informe donde se dice que “No contemplamos gastos extra como pudieran ser los resultantes de una hipotética legalización o altas en la seguridad social, por ej. No habría capacidad para asumirlos”
6.  Plenario del 29 noviembre 2003 en la Lavandería.
Se trabajó en la mañana en pequeños grupos definiendo las necesidades, carencias o problemas que hay que cubrir para que la coope siga desarrollándose como proyecto común, priorizarlas y temporalizar la solución a corto, medio o largo plazo.
Hubo 5 coincidencias en todos los grupos: local, furgonetas, cobertura de accidentes graves y incapacidad,  cobertura de bajas largas y maternidad. No son las mismas que en el plenario anterior de 14-12-2002.

Después hubo un debate un tanto crispado porque algun@s consideraba que este trabajo ya estaba hecho hace 1 año, que no era útil, que volvíamos a estar en el mismo punto. Finalmente se decidió priorizar solo las dos necesidades que habían salido en  todos los grupos: accidentes graves y bajas por enfermedad/maternidad (bajas largas).
En la tarde en pequeños grupos se habló sobre las soluciones para las dos necesidades consensuadas. Se vieron dos coincidencias básicas: Asociación + REASS 6 meses + Seguro 6 meses y Modelos autogestionarios. 

 La primera opción consiste en constituirse como Asociación y dar de alta a l@s trabajador@s durante 6 meses al año en el Régimen General de la Seguridad Social. Los otros 6 meses del año cobrarían el subsidio de desempleo y este dinero se emplearía en pagar las cotizaciones a la SS y, mientras tanto, quedarían cubiert@s por un seguro privado de accidentes de la Fundación Pere Tarrés) 

En base a estas dos coincidencias se redactó lo siguiente en el Acta:
“PROPUESTAS

- Que se cree una comisión de estudio que desarrolle al máximo, con pelos y señales, la alternativa:

Asociación + REASS 6 meses + Seguro 6 meses + Modelos autogestionarios

Este estudio se lleva a Asamblea y pasa por el proceso de decisión Asamblea-grupos-Asamblea.  Una vez que se apruebe que salga otra comisión de gestión y desarrollo de modelos de autogestión para la salud.

- Crear una comisión cuyas labores son:

1. Realizar plan de revisión y definición de los objetivos del proyecto.

2. Estudiar modelo de legalización inmediato, considerando la fórmula anteriormente descrita sin descartar, la cotización a 12 meses.

3. Estudio de modelos de autogestión a desarrollar a medio/largo plazo.

Esta comisión presentará un informe en la Asamblea de Grupos de Febrero

Se crea también una comisión que trabajará para la financiación de la furgoneta. El tema de la furgoneta se considera prioridad urgente.

EL CONSENSO

El último punto redactado puede considerarse como la solución consensuada y decidida

por los/as componentes de este plenario”.
En la Coope se ha venido comentando últimamente que una de las causas de los conflictos que se han generado en torno a la SS y AS se debe a cómo se tomó este consenso o “falso consenso” y a su ambigüedad. Leyendo informes de comisiones, escritos de grupos, intervenciones de los plenarios..., se puede ver que hay interpretaciones muy diferentes de él y que, básicamente, cada cual lo entiende de manera que apoye su postura.

7. Comisión de a/legalización. 
Esta Comisión se reunió rápidamente tras el plenario y al principio eran 12 personas. Pasando por diversas fases, duró hasta enero 2005 y no tuvo un trabajo continuado y estable. Al final y durante muchos meses se quedó sola trabajando Christine.
Los trabajos que hizo la Comisión fueron:

- Registrar la Asociación para la Promoción de la Agroecología en el Ministerio del Interior  en marzo de 2004.
- Exención de IVA
- Solicitud de NIF

Hicieron un Informe en mayo 2004, con tres apartados: Objetivos, riesgos y límites de la Legalización,  Tareas Obligatorias de carácter periódico y Modelos autogestionarios de salud. Se barajan las posibilidades 6+6 en la REASS y 12 meses en la REASS.

En la Asamblea de enero 2005, la Comisión de Legalización (Gestión), Christine, informa de que ya se puede dar de alta a las trabajadoras en la SS  Se habla también de la necesidad de una cuenta bancaria, de fórmulas de gestión y de sistemas de seguro o protección: 6+6 o 12 meses o subsidios, cuestión todavía a estudiar.
La comisión da por concluida su labor y pide relevo: habría que crear una comisión de seguimiento y burocracia que se encargue de la gestión. Plantean 3 opciones, pero descartan la rotación entre los grupos, con lo cual quedan dos: Comisión específica de “enteraíllas”; Gestoría por trueque

Se acuerda dar de alta el seguro de accidentes en la Fundación Pere Tarrés por un coste de 600 pesetas por trabajador@ y año.

8. En la Asamblea Extraordinaria Económica 26 junio 2004 y en el Plenario de Participación 11 diciembre 2004 no se tratan estos temas.
9. Plenario Económico de abril 2005 en la Prospe.
Entre los temas del plenario se plantean las prioridades de inversión y cómo compatibilizarlas con otros gastos como la SS y la mejora de las asignaciones y si debe considerarse la utilización por el BAH del subsidio de sus trabajador@s como un subvención indirecta. De este segundo tema, no se habla.
Entre los acuerdos tomados por la tarde están:

- A partir de abril l@s trabajador@s comenzarán a cobrar 600 euros.

- Nos proponemos el objetivo de dar de alta en la SS a l@s trabajador@s en 2 años.
- El GT asume producir 5 bolsas más para financiar las mejoras en las condiciones de l@s trabajador@s,
- Se acuerda subir la cuota por las bolsas pero se decidirá en Asamblea cuánto y cómo.
Por la mañana, se acuerda: “Estudiar, a través de un próximo plenario, opciones de SS, se encarga de recoger la información en un plazo de 3 meses una Comisión de SS”. Se siguen debatiendo varias posibilidades: Régimen agrario o Régimen General de la SS, bien 12 meses o bien la opción 6+6.
10. Comisión de Seguridad Social.
Esta Comisión varió mucho a lo largo del tiempo: desde feb. 2005 a mayo 2006 fueron desde 2 personas hasta 6 o 7 (Bea-Estrecho, Alba-Prospe, Andrea-GT, Maite-Prospe, Jesús-Sanse, Amanda-Lavapiés, Jorge-Guinda...) Hubo poca continuidad y mucho volumen de trabajo, períodos con muchas reuniones y períodos con poca actividad, momentos en que también se quedó Bea sola.
Pasan varios meses sin que se trate el tema de la SS en las Asambleas hasta la Asamblea noviembre 2005 por la incorporación al GT de Andrea, que no tiene papeles. Hay un acuerdo dentro del GT para que sea ella la primera en tener SS porque si no, no podría entrar a trabajar.  Se genera un debate sobre el tema y queda como tarea para los grupos pronunciarse sobre la SS de Andrea y otr@s miembros del GT. 

En la Asamblea diciembre 2005 se decide hacer el seguro de accidentes de la Fundción Pere Tarrés para Jessica y Andrea y la mayoría de los grupos están de acuerdo en dar de alta a Andrea en la SS.

Queda como tarea para los grupos debatir si se paga a una gestoría (Aserco) porque nos informe sobre los requisitos necesarios para darse de alta. Andrea y la Comisión SS (solo está Bea-Estrecho) han intentado recopilar información pero es muy complicado. 

Además el GT presenta un documento  “Reflexiones  sobre el proceso de legalización“ donde exponen sus preocupaciones y piden: que se haga un plan de financiación económica para el proceso; estructurar una comisión permanente de gestión; y investigar posibilidades de modelos alternativos de salud basados en la autogestión (la otra condición del consenso).
Este documento se debate y se contesta en la Asamblea enero 2006. 

Parece que la mayoría de los grupos opinan que la gestión de la SS se lleve desde la coope y que se consulten las dudas. La Comisión SS (Bea, Alba, Andrea) presenta un documento con las informaciones conseguidas y plantea la posibilidad de recibir un curso de formación y de hacer un plenario extraordinario.

Baja también a los grupos la formación de una Comisión de Autogestión de la Salud.
11. Plenario político de 25 marzo 2006 en la Fragua.
Uno de los puntos del Plenario fué “Sobre la necesidad o no en el bah de dotarnos de tiempos y espacios para debatir lo político”. J.Angel-GT hizo un escrito previo “Reflexiones de cara al Plenario Político” que fué recogido por el grupo de Sanse que preparaba el plenario.

“Planteaba, a grandes rasgos, por un lado, la necesidad de dotar al BAH de un espacio (tiempo) “cara a cara” para debatir temas políticos y sociales, por su imposibilidad de hacerlo en las asambleas, y, por otro lado, el rediseño de asambleas y plenarios para que la gestión cotidiana y técnica no se coma todo el tiempo, y anule nuestra principal motivación que es la finalidad social y política del proyecto”. Uno de los temas planteados era la legalización y las subvenciones y el cumplimiento del acuerdo del plenario nov. 2003. En su opinión “solo se está desarrollando la via legalista y en algunas propuestas y decisiones concretas del proceso parece no tenerse muy en cuenta los límites que se pactaron para el proceso de legalización”.... “No se puede tratar como un tema meramente técnico a gestionar por una comisión”.

En este punto el debate fué poco fluido, con cansancio, despiste y calla-otorga. Salió  a la luz un conflicto que creó cierta tensión.

- JAngel-GT planteó que respeta la decisión del Plenario nov.2003 (cubrir a l@s trabajador@s en caso de lesión grave o incapacitante permanente y desarrollo de modelos autogestionados de salud) apuntándose al INEM aunque no esté de acuerdo. También volvió a señalar la urgencia de dar de alta a Andrea en la SS.
- Marisol-Estrecho dijo que sentía que el GT tiene tensión y desconfianza con el tema el INEM y la SS, a raíz del plenario.
- Bea-Estrecho plantea abrir de nuevo el debate de la SS y saber que quiere la gente y qué no.
- Mario-Elipa observó que había mucho peligro en los tonos utilizados en el debates, en las presuposiciones y en no cuidar las relaciones que son el punto fuerte del Bah.

Se decidió retomar el tema de la SS y la AS con una Asamblea Extraordinaria.

12. Asamblea extraordinaria sobre la Cotización del GT en la Seguridad Social de 13 mayo 2006 en la Prospe.
Preparada por la Comisión de la Seguridad Social del BAH (ahora formada por 6 personas) que elaboró un extenso y detallado informe previo.

La Comisión informa que su trabajo ha ido encaminado a la parte más legalista de la SS y no se ha ocupado de abordar la propuesta de AS. La Lavandería expresa su insatisfacción porque no se ha tenido en cuenta la AS. y por tanto falta la mitad del trabajo para llevar a cabo el consenso de nov. 2003.

El GT informa que han consensuado la decisión de darse de alta todas/os a condición de que el acuerdo se realice en su totalidad, y que ambas propuestas (AS y la legalista) caminen de forma paralela y tengan el mismo peso en cuanto a personas y recursos.
Se aprueba la propuesta de la Comisión de dar de alta a l@s trabajador@s como Monitor@s de Educación no Reglada en el Régimen General de la SS por 12 meses al año por medias jornadas de trabajo, acogiéndonos a las opciones de bonificación. El tipo de contrato: indefinido o de duración determinada se escogerá por motivos meramente técnicos. 
Se aclara que esta decisión no tiene nada que ver con el funcionamiento real: l@s trabajador@s siguen estando con sus jornadas anteriores y su asignación de 600 euros, aunque coticemos por unos 400 euros/mes. Asimismo, sabemos que en caso de bajas la SS solo cubrirá media jornada y la coope tendrá que completar el resto con sus propios recursos.

Se acuerda que llevará la gestión de los trámites una Comisión de SS siempre que se forme una comisión en la próxima Asamblea. Se  necesitarían un mínimo de 8 personas (salen 5-6) con apoyos y quizá formación o apoyo externo.
Los costes mensuales del proceso se calculan en unos 770 euros al mes. De estos, 300 se financiarían con el excedente mensual regular de caja (dato de la Comisión Económica) y  faltaría financiar 450 euros/mes. Se recuerda que ya se acordó subir la producción en 5 bolsas más  para mejoras en las condiciones de l@s trabajador@s en el Plenario Económico abril 2005. Se decide no aumentar más el número de bolsas.
“El acuerdo final en relación a los modos de financiación es: Aumentar la cuota todos los grupos en 2 euros y el resto hasta 4 euros mensuales, deben asumirlo los grupos a través de las acciones colectivas. El dinero que se obtenga un año servirá para financiar el año siguiente. Este año se pagará con el dinero que hay en caja, pero los grupos comienzan en junio a aumentar la cuota y a autorresponsabilizarse de hacer acciones colectivas para financiar los gastos de la Seguridad Social del año siguiente. Si a final de año no se ha alcanzado la cantidad necesaria, los grupos se responsabilizan de ponerlo de “su bolsillo” o realizar alguna acción colectiva.”

En el mes de noviembre 2006 se hará una evaluación del proceso de la SS. “Aparte de valorar si es viable económicamente, se pretende hacer una revisión de todo el proceso para valorar muchos otros aspectos: riesgos a los que nos enfrentamos, viabilidad política, trabajo necesario, recursos y esfuerzos que requiere, lo que resta para hacer otras actividades, observar si la otra “pata” de la autogestión de la salud camina de forma paralela”.
Respecto a AS, se habla de que no sabemos que modelo va a surgir, que sería interesante crearlo desde nuestras propias necesidades y de que si existieran propuestas los recursos se podrían reequilibrar. 
Desde el GT se plantea que existen dos visiones; unas que creen en la SS del estado y otras que no. En la medida en que se respete y se acepte esa realidad en la cooperativa, podremos convivir. Si pasado un tiempo no se evalúa y se ve que no hay posibilidad de incluir ambas sensibilidades, hay gente que nos iremos”.

13. Jornada de reflexión acerca del grupo de producción del Bah Perales. En Seco. 6 junio 2006. Preparada por el GT. 

Se plantea la nueva situación del GT a partir de noviembre porque se van 2 trabajadores y otro se toma un descanso laboral de 6 meses.

Se hace una ronda donde tod@s l@s participantes hablan de su situación personal en el bah y de la situación de los distintos grupos.
Se comenta el informe que ha preparado colectivamente el GT  “Para reflexionar con la Asamblea del Bah” en el que se trata lo que han mejorado sus condiciones laborales actuales y sus relaciones internas y su visión de los nuevos caminos del  bah en lo referente a:

- prioridades: falta de debate político, diferencias en la priorización de las necesidades del GT entre el propio GT y el resto de la cooperativa
- participación en el trabajo de la huerta: minoritario y siempre de las mismas personas lo que hace que haya un desconocimiento mutuo entre el GT y l@s consumidor@s,
Sale la idea de abrir un nuevo espacio en la Coope: el comecocos,  de reflexión conjunta y no de decisión.

14. Comisión de la Seguridad Social. 

Al final, la Comisión quedó formada por 6  personas que se han a encargado de todo el complicadísimo y trabajoso papeleo de dar de alta en la SS para lo que hicieron un cursillo rápido y contaron con apoyos puntuales de ADEIA. 
En  la Asamblea de junio 2006  nos informa de que l@s trabajador@s están dados de alta desde el 1 de junio y de que el gasto de SS será de 925/mes en lugar de 750 lo  que supone que hay que sacar de acciones colectivas unos 7000 euros/año.

Se constituye un Fondo de SS (trasvase del dinero destinado a acciones colectivas de 2006 desde el Fondo Cooperativo al nuevo fondo)
Durante todo lo que queda de 2006 y 2007 siguen con la gestión de la SS.
15. Comisión de Autogestión de la Salud
Se comienza a formar en mayo 2006  con un taller sobre autogestión de la salud y se reúnen regularmente pero sin priorizar la idea productivista. Empezaron unas 10 personas, mayoritariamente de la Lavan, GT y Prospe aunque han ido disminuyendo.
Están trabajando en tres ejes: necesidades de l@s cooperativistas, GT incluído;  formación organizando encuentros y un fondo documental sobre salud y agroecologia; y alternativas de apoyo mutuo que incluye la posibilidad de crear una mutualidad con otras cooperativas
En enero 2007 prepararon el  Encuentro Cuidarnos en Salud de un día de duración en la Prospe, dirigido a toda la Cooperativa. Se habló de qué es autogestión de la salud y cómo gestionamos habitualmente nuestra salud, de los aspectos que más nos preocupan de ella y de cuáles queremos trabajar en el bah.
En mayo 2007 prepararon un Taller sobre sexualidad, taller de caricias de un día de duración en la Prospe, dirigido a toda la Cooperativa
.

En la Asamblea agosto 2006 la Lavandería propone que lo que pagan de cuota por tramos por encima de los 42 euros (3 euros/mes y consumidor@) se destine a un fondo de AS  y así se hace desde entonces.

En la Asamblea febrero 2007 la Comisión AS propone derivar parte del fondo cooperativo al fondo AS, ya que ahora se nutre únicamente de la aportación que hace el grupo de la Lavan. Hay que debatir en los grupos si se deriva pasta y cuánto.
16. Plenario de la Seguridad Social de  27-1-2007 en la  Alarma.
Preparado por la Comisión de SS. Los objetivos fundamentales que plantearon fueron informar y evaluar el trabajo llevado a cabo por la Comisión después de 13 meses de trabajo y valorar los riesgos que puedan existir para la Cooperativa. 

Hasta la fecha las altas y bajas que se han hecho son: El 1 de junio de 2006, se dieron de alta a 5 trabajador+s: José Ángel, Andrea, Kelo, Nacho y Ruth como Monitor de agroecología a media jornada. Se dieron de baja los 3 últimos en noviembre y entraron Willow y Sandra. Juan no está dado de alta porque en la actualidad está cobrando el paro. 
Las modalidades de contrato escogidas son las que han salido más baratas y, por el tipo de Asociación que somos, no tenemos que relacionarnos con Hacienda.

Se responden dudas sobre las coberturas que tenemos:

- bajas por enfermedad. La SS no paga nada hasta el día 3, el 60% hasta el día 21, el 75% hasta el día 30 y el 100% a partir del día 30.

- bajas por maternidad. La SS paga el 100%.

- accidentes de trabajo. Se cobra el 100% desde el primer día. En los contratos aparece horario flexible por lo que se cubriría lo que pudiera pasar en cualquier momento. Si de él derivase una invalidez, se cobraría el 100% desde el primer día y, posteriormente, en función del grado de invalidez que dictaminase un tribunal, se cobraría una pensión.
Si tuviésemos un accidente con invalidez sin estar en la SS, se tendría que acudir a la vía de servicios sociales (pensión no contributiva).

Hay que tener en cuenta que, al tener contratos de media jornada, cotizamos solo  por 320 euros en 14 pagas y esto sería el 100% que pagaría la SS.

Sobre los recursos humanos cuentan que siguen 6 personas, aunque el trabajo más duro lo han hecho 3 o 4 y que valoran que el estar en la Comisión no les ha quitado ganas o tiempo de hacer otras cosas en el bah.

Sobre los recursos económicos, en el acta se refleja que “nos hicimos un poco de lío con las cuentas, y sobre todo de dónde salía el dinero para pagar los gastos asi que al final he puesto las cifras que ha dado la Comisión Económica que son las más fiables.
El coste aproximado mensual es de 725 euros y para financiar los gastos se han seguido estas vías: acciones colectivas, subida de 2 euros de todas las bolsas, subida de 2 euros más en 2 grupos que no quieren hacer acciones colectivas (19 bolsas), el 50% de las 5 bolsas que se aumentaron tras el Plenario Económico de abril 2005.
Estas vías suman algo menos de 7000 euros, es decir se estaría más o menos bien de contabilidad pero el Fondo Cooperativo estaría congelado. En este sentido, hay que llamar la atención y pedir que se cumplan los compromisos establecidos de hacer acciones colectivas.

A todos los asistentes al Plenario les parerecia que el Fondo Cooperativo (que se usaba para imprevistos o inversiones como el riego antes de ir al Fondo de SS desde el acuerdo de la Asamblea Extraordinaria de mayo 2006) no debe congelarse.
Hay otro fondo de AS que, de momento,  se ha llenado solo con 3 euros por bolsa del grupo de la Lavandería que se apuntó a la cuota por tramos. Más adelante, cuando AS tenga una propuesta concreta habrá que ver cómo se van a coordinar los gastos.
Se propone hacer un Plenario económico anual para poder valorar todas las iniciativas que conlleven gastos juntas (SS, AS, vivero, etc...)

17. En la Asamblea julio 2007 se aumenta la asignación  a 700€. 
Para el 12 de septiembre se programa un encuentro sobre Estabilidad del GT.
En la Asamblea agosto 2007 se debate sobre si la fecha escogida para este debate, tan cercana al Plenario de Planificación, es adecuada y se critica que este tema pueda entrar en el plenario de planificación sin haber pasado por los mismos debates que los demás proyectos
Y colorín, colorado esta historia se ha acabado. 
Lo ocurrido después del verano
ya es tan cercano 
que tenemos los recuerdos muy a mano.

