PROGRAMA ENREDANDO ALTERNATIVAS.

  “Un espacio para la Solidaridad , los derechos y la participación Juvenil”.

EL CONTEXTO
En estos últimos años, están surgiendo experiencias que trabajan por la consecución de  derechos básicos y que son protagonizados por los movimientos sociales y por los colectivos de jóvenes. Ejemplos de este trabajo son la Plataforma por una Vivienda digna, Proyectos de Economía Solidaria, Plataformas contra la Precariedad, Medios de Comunicación Alternativos, experiencias de participación, social y democracia participativa. 

Todas estas experiencias y grupos están trabajando en esas transformaciones sociales que los/ as jóvenes ven como necesarias.  
NECESITAMOS ESPACIOS PARA LA SOLIDARIDAD , LOS DERECHOS Y LA PARTICIPACION JUVENIL.
“Enredando alternativas” es un programa centrado en el conocimiento y relación entre las diferentes practicas sociales que luchan  y buscan  el ejercicio de los derechos que favorezcan la solidaridad y la justicia.

Su intención  es provocar espacios de relación y trabajo conjunto entre las diferentes experiencias y practicas que trabajan en clave de derechos en los diferentes territorios del estado español.

 ¿PARA QUE ESOS ESPACIOS?

1.- Para favorecer la reflexión sobre las prácticas y alternativas que se están realizando tanto en el Norte como en el Sur que favorezcan la Solidaridad y la Justicia desde un enfoque de Derechos. 

2.- Para Diseñar y aplicar estrategias concretas de trabajo sobre los derechos que afectan a la población joven orientadas a la Participación juvenil. 

- Para fortalecer los vínculos y el trabajo en red entre los procesos globales y locales en el Estado Español, y aquellos procesos locales del Sur, que tengan como punto en común el trabajo socioeducativo desde un enfoque de derechos y para el fomento de la organización juvenil.

 ¿QUIENES PODEMOS PARTICIPAR?
El programa esta dirigido a jóvenes y organizaciones juveniles, tanto del norte como del sur, vinculadas o con interés en iniciativas de trabajo en clave de derechos para conseguir una sociedad mas justa, solidaria y participativa.

EL ESPACIO: “ENREDANDO ALTERNATIVAS”. ENCUENTROS TERRITORIALES.

· Durante el programa se llevarán a cabo, al menos, cuatro Encuentros de "Enredando Alternativas" en distintas Comunidades Autónomas, para dar a conocer, enredar e intercambiar experiencias de acción social y educativa que trabajen desde un enfoque de derechos tanto del Norte como del Sur.
· Los encuentros se estructuraran en dos momentos

· 1.- Presentación de alternativas. 

 Análisis de las mismas desde las claves de participación y los elementos que la facilitan (comunicación ,forma de organizarse). 

· 2.-  Enredándonos. 

Se planteara una agenda de continuidad del programa en el territorio con posibles acciones a llevar a cabo. 

CALENDARIO  DE ENCUENTROS.
Días 30,31  de mayo y 1 de Junio. Asturias. “Derecho a la Participación”.

Días 23,24 y 25 de Mayo. Madrid. “ Derecho a los recursos ambientales”.
Días 4,5 y 6 de Julio Cantabria. “Derecho a la participación”.
Mes de Octubre. Valencia. “Derecho a la igualdad desde la convivencia”
