Hola, compis

Ayer tuvimos una reunión estrecha, pero larga, sobre la situación de la cooperativa. De ahí salieron las siguientes propuestas y opiniones:

1.-  Solicitamos ADELANTAR  la  ASAMBLEA  al  MIÉRCOLES 29 de OCTUBRE.

      Hay varias cuestiones urgentes, y pensamos que es mejor no esperar una semana: repartos, apoyo a la huerta, casting, etc.  Se pueden enviar opiniones o propuestas por correo, y los grupos que no hayan debatido al respecto, aún tienen el martes 28 para hacerlo.  Por favor, contestad si es posible.

      Nos parece importante que los grupos se pronuncien sobre dos cuestiones:

      - Las posibles bajas de personas en cada grupo y cómo resolverlo si son muchas.

      - La disponibilidad de apoyo en la huerta y otras tareas. 

2.- REPARTOS:  En noviembre ya no habrá repartos. 

   - Proponemos cosechar el domingo y traernos el reparto cada grupo. Para esto sería necesario contar con 2 ó 3 personas y al menos un coche por cada grupo.
   - La participación será proporcional para los grupos más pequeños. 

   - Sandra es la única que sabe algo de cómo van los repartos, pero no estará en Madrid desde el 6 al 26 de noviembre.  Preguntamos a Sandra si podría hacer el reparto del día 4 con la ayuda de alguien más. Si no, lo podríamos asumir desde el domingo día 2.

   - Para los grupos que no puedan llevarse el reparto el domingo, por problema de local o similares, proponemos que pueda dejarse en casa de Mar y se recogerían el lunes o el martes por el grupo correspondiente.
 

   - También recordamos que el reparto afecta a los productos del Puchero: pan, corderos, meigas, vino y aceite. Los grupos que estamos en la RAC podríamos coordinarlo con el reparto de la misma, pero no todos los grupos estamos en esta Red. Tendremos que ver alternativas, o por grupo o colectivamente.
3.- PROTOCOLOS E INSTRUCCIONES:

     - Es fundamental que se empiece con esta tarea, tanto para el apoyo en la huerta como para los repartos. Saber qué hay que hacer, dónde están las llaves matarile, los útiles, cómo funciona cada cosa, uso de la furgo, organizar el espacio de la casa, etc.

Si se acepta la fórmula de repartos, saber qué grupos recogen el domingo u otro día.

¿Alguien se apunta a colaborar? 
     -  Sobre el uso de las furgonetas, pensamos que la pequeña puede utilizarse para el transporte local entre-para-por las huertas, y por lo tanto habría que saber qué cuidados requiere tan útil elemento. Sobre la furgo grande, y dado los problemas que surgen con su uso por distintas personas, pedimos encarecidamente que no se utilice por los grupos.   

4.- CASTING ó Elección de trabajador*s

Consideramos prioritario comenzar a moverse con este asunto, ir tanteando o haciendo contactos. Hay una propuesta de que sea uno de los cometidos de la Comisión de Crisis, pero pensamos que también podría formarse una Comisión específica. 

Proponemos, si es posible, que algunas personas que hayan estado en el grupo de trabajo en algún momento, puedan estar presentes en el proceso para asesorar.

Nos parece buena la opción de que gente de los grupos que esté desocupada pueda trabajar por semanas y cobrar por ello. En el grupo, de momento, no hay nadie.


En cuanto al futuro GG, pensamos que sería bueno que no formasen un grupo aparte, y que sean parte de los grupos de barrio. 


También creemos que a la gente nueva que entre, y según acuerdo de la coope, se les de la opción de elegir entre Seguridad Social o Calabaza Resistene.
4.- LA PRODUCCIÓN:

     - En Extrecho no creemos que se pueda planificar la bajada de la producción en porcentajes, sino que más bien debemos asumir que puede ser una caída implacable, al estilo de la bolsa. Es decir, prepararnos para lo peor, recibir de poco a poquísimo o nada. Temporalmente, claro, que ninguna adversidad es eterna. 
     - Aún así, proponemos bajar los productos menos rentables (los que necesitan muchas energías y cuyo resultado es bajo, veáse las zanahorias). Y aceptar productos estrellas que crecen de maravilla, como nuestras amadas acelgas o borrajas. Sea.

5.- COMISIÓN DE CRISIS y otras comisiones
    -    Lo primero, sugerimos cambiar el nombre por otro más positivo (ahora sólo se me ocurre comisión de krispis, pero seguro que hay más). 
    -   Nos parece bien que haya al menos una persona de cada grupo, si más, mejor. Importante que empiece a funcionar cuanto antes, apuntarse en la próxima Asamblea.
    -   Nos parece excesivo el número de tareas que se le han asignado y quizá pueda subdividirse en grupos más específicos.

    -   También vemos importante reforzar otras comisiones que preveamos que pueden tener más trabajo a partir de ahora. Se nos ocurre que en la Comisión de Furgo sólo hay una persona; que tal vez la Comisión Económica necesite refuerzos, o no. Que seguimos pendientes del Plan urbanístico de Perales y la Comisión va a tener que presentar alegaciones o sugerencias de aquí a diciembre, por lo que precisan de abogada y gente un poco entendida en estos temas. 

     Proponemos revisar qué Comisiones necesitarán de un arrimo que otro.

6.- EL MODELO DE COOPERATIVA


Y en este punto, en plena salsa del debate, nos pusimos a considerar si este bache-crisis nos viene bien para revisar el modelo de cooperativa, o aquellos elementos de la misma que han resultado un fracaso y que son de todo punto mejorables. Hay puntos de vista muy variados, como corresponde, pero se vió que no es el momento de resolver todos los problemas que veníamos arrastrando, sino de decidir cuáles son las actuaciones prioritarias, aunque a la vez opinamos que el proceso de revisión debe llevarse en paralelo a la continuidad del proyecto en la actualidad. De hecho, si ahora participamos de cuestiones que antes nos eran menos cercanas, conoceremos mejor cuáles son los problemas que existen. 


Es decir, que sólo nos plantearíamos parar la producción o el desarrollo del proyecto como último recurso.

Valoramos muy positivamente la asistencia a esta reunión del grupo en pleno, lo que demuestra que hay gran interés por seguir adelante. Y de ahí, el siguiente punto.
7.- PARTICIPACIÓN DEL GRUPO DE ESTRECHO

- Seguimos asumiendo las 12 bolsas que tenemos en la actualidad. Sólo tenemos prevista una baja para el mes de marzo, pero mantendremos las bolsas manque no tengan nada dentro (temporalmente, ojo, que no comemos ni plástico ni tela).
Pero no vemos el poder asumir más bolsas que éstas en un futuro inmediato.
- Disponibilidad para apoyo en la huerta:

       Una persona va dos días entre semana. Esta persona será además, el nexo de unión entre el grupo y el GG. Podremos aumentar en noviembre el apoyo entre semana.

       Se garantiza la asistencia de tres personas los domingos próximos, del 26 de octubre al 30 de noviembre.   

- Comisiones:

       Dos personas de Estrecho reforzarán la Comisión de Plan urbanístico, aunque sea con apoyos puntuales.

       Un total de cuatro personas estarán en la Comisión de Crisis. Para tareas específicas, se apuntará más gente del grupo.

 Por último, también pensamos que habría que compartir ideas sobre cómo podemos cooperar con San Martín, y qué atención debemos prestar al Puchero, que al parecer ya se empieza a ver afectado por las crisis (tanto por la crisis propiamente nuestra como por la mundial de los bolsillos). 
Y nada más de momento, aparte de muchos cariñitos y energías para todas.

Bah Estrecho

22 de octubre de 2008

