JORNADAS AGROECOLÓGICAS DE PRODUCCIÓN Y CONSUMO

Las jornadas de la Repera se gestaron al foro social catalán del febrero del 2008. A raíz del Foro Social Català nació la necesidad de mejorar la comunicación y la relación entre consumidoras y productores. Sólo de esta forma unidos podemos adelantar en el trabajo hacia un consumo alternativo, crítico y responsable. De aquí nació un grupo natural de trabajo, espontáneo, con ganas y abierto a todo el mundo. Este grupo pensó en el formato de LA REPERA, unas jornadas divididas en dos episodios. 

 
LA REPERA 1, una convocatoria a todas las cooperativas y productores de Catalunya, con un objetivo: detectar los problemas y necesidades colectivos y empezar a dibujar las soluciones, en plural. Sobre todo siento conscientes de que somos muchos y muy diferentes. Estas primeras jornadas querían ser un punto de partida y primer punto de encuentro para conocernos, saber cuántos somos, tanto consumidores como productores. La idea era poder tener una fotografía de conjunto, que sirviera de formación, y disponer de cosas concretas para ver por dónde podiem empezar.

 
LA REPERA 2, un fin de semana, con la misma convocatoria, pero con la pretensión de ser todavía más personas, y un objetivo: recoger las conclusiones de la primera Repera y trabajar en concretar líneas de trabajo y estrategias a las soluciones dibujadas a la Repera 1.

Los ejes que tenemos són:

sello participativo. 
taller formativo y grupo de trabajo.
Responsabilidad compartida y calidad de los productos.
Taller formativo.

panificacion de cultivos y compensacion de riesgos.
taller formativo.
distribucio conjunta.
taller formativo y grupo de trabajo.
accion politica.
taller formativo y grupo de trabajo.

en el cual vosotros podriais estar en el segondo y/o tercero.

bueno para mas información te mando la direccion del bloc donde esta toda la info ( esta en català, espero que no sea un impedimiento)

www.repera.wordpress.com/

