                                                                                                                13 de Enero de 2010. La Mácula.


ASAMBLEA GENERAL DEL BAH!  ENERO 2010
Asistencia: Guinda, Prospe, GG, Lavapiés, Bahdeverde, Elipa, Sanse,Tirso, Tagonius y  Estrecho.

Modera: Prospe.

Toma actas: Guinda.

Hora: puntuales, se acaba a las 23:15.

BREVES:

· Acciones kolectivas: Tirso preparará un brunch el día 24 de enero, a la 13:00 h. en el local de la CNT en Tirso. Mandarán un correo para concretarlo.

· 10 años del bah: Lavapiés recuerda que se cumplen 10 años del nacimiento del Bah! en Marzo y propone preparar una exposición explicando el proyecto del Bah!, su historia, su evolución, los problemas a los que se han enfrentado, las propuestas que han ido surgiendo, cambios…
La idea sería recopilar todo el material disponible, tanto vídeos, fotos, documentos, para dicha exposición y ya mantenerlos como archivo móvil y que sirvan para usarlos en otras convocatorias.

Se va a mandar la propuesta a la lista para quien quiera participar.

· Apoyo al reparto del puchero: El GG comenta que no sabían que había un compromiso de reparto conjunto con el puchero, por el cual, el grupo de huerta se encarga de repartir el yogur de los Apisquillos y gente del puchero se encarga de hacer el reparto de huerta una vez al mes. Lo comentan ya que el año pasado solo se realizó ese reparto 3 veces, y no una vez al mes, y piden el compromiso para que se realice el intercambio de reparto, empezando por el mes de Febrero y Marzo. 

Al margen de esto, comentan que hay un trabajador vegano que no realizará los repartos por llevar lácteos.
La Elipa cubrirá Febrero. Falta cubrir el mes de Marzo.

· Más problemas con la furgo: El GG también comenta que la furgo no está lista aún, ya que tienen problemas con las piezas de repuesto para su reparación, que estarán en breve, pero además tiene que pasar la ITV con una de sus puertas reparadas, aunque conocen a un colaborador que puede ayudarles a pasar la ITV.

Proponen que sea responsabilidad de todo el Bah! ayudarles en los repartos de emergencia y que no sean siempre los mismos quién ponen las furgos.

Los grupos se organizan para el reparto de ésta semana y queda cubierto entre los grupos que van a perales a por ello.
· Burro de Sanse:  les han regalado un burro y quieren donarlo para la huerta para lo que se manda como Anexo su propuesta.

LARGOS:

1. Reuniones Gg – bahpalante: El GG comenta que llevan un mes y medio de reuniones con el Bahpalante, ya que se sentían atascados para solucionar los diferentes problemas que les acometen y no quieren que se conviertan en algo personal y que se puedan trabajar mecanismos de ayuda para solucionar sus conflictos internos de convivencia, de trabajo, de uso de la casa, la furgoneta…necesitan saber cómo funciona el bah en este sentido.

De momento prefieren hablarlo sin pasarlo por la asamblea, que se ofrece para darles su apoyo.

Tienen una próxima reunión con bahpalante y de ella se valorará si informar de lo hablado, entre los trabajadores y el Bahpalante, y usarlo  como mecanismo de autoevaluación interna de toda la cooperativa.

2. Domingos Verdes:
Domingo verde villa: se proponía hacer dos domingos verdes pero no por villa si no porque se necesitaba ya que va haber mucho trabajo.

Lavapies 14 de febrero

Estrecho se propone para el 21 de Marzo  y la Guinda para el 7 de marzo.

Prospe Abril

Bah de verde para Mayo

Tirso Julio

Quedaría el 2º domingo de febrero ya que se había quedado en hacer dos domingos en Febrero y marzo

El gg propone que se haga un cuadrante anual de domingos verdes y asambleas. Se encargan Bahdeverde y sanse.

 Baja de Villa:
Villa propone cogerse los dos meses de baja por paternidad, cumplimentando con 15 días que le quedaban de vacaciones, y sólo así tener un mes y medio de baja.
Se aprueba por parte de toda la asamblea los  2 meses  de baja, sin necesidad de que use sus días de vacaciones.

Al respecto Lavapiés lanza la propuesta para debatir si en futuras ocasiones la baja de paternidad se igualaría a los 4 meses de la de maternidad, pudiéndose ésta  asumir. Mandarán su propuesta a los grupos y a la Calabaza. Se recuerda que la comisión de salud todavía no está totalmente en marcha y se proponen temas de bajas y salud para posible tema para plenario...
3.Crisis Económica:

· INFORME:

La comisión presenta las cuentas de este mes y reparte una hoja por cada grupo. 

Según el informe ahora mantenemos un superávit de 1000 euros, pero al no haber ningún cambio en Febrero para aumentar éste, ya entraríamos en números negativos.

Se vuelve a recalcar la importancia de las acciones colectivas.
-     AUMENTO DE CUOTA:
· Prospe: no hubo mucho debate al respecto, pero una idea que surgió era la de aumentar a 3 euros.

· Lavapiés: sube a 50 euros.

· Bahdeverde: no lo acaban de decidir y lo dejan como un punto a debatir para el plenario económico.

· Estrecho: ya han subido a 50 euros.
· Elipa: no lo debatieron.

· Guinda: no suben ya que ahora hay mucha gente que acaba de incorporarse, y aún tienen que cubrir una bolsa y media.
· Tirso: no suben ya que han subido a 15 bolsas y aportan de acciones colectivas próximas.

· Tagonius: no sube y opinan que se debería generar los ingresos por las acciones colectivas.

· Sanse: lo dejan de carácter voluntario, ya que ahora se ha ido gente y no pueden asumirlo todos. Aprovechan para hacer un llamamiento a los grupos que conozcan a gente interesada, para que se la manden.

Se decide dejar la subida para plenario Económico.

- SUBIDA DE BOLSAS:
· Guinda: recuerda que mantienen la propuesta  de no subir bolsas y recalca la importancia de bajar a 4 jornadas ya que no hay dinero para mantener 5 jornadas, no hemos conseguido subir significativamente el número de bolsas y estamos en un momento crítico. No les gusta la idea de prescindir de un trabajador, por lo que otra opción pueden ser 5 trabajadores a 4 jornadas.

· GG: no entran en el tema del crecimiento pero recuerdan que la planificación del trabajo de la huerta es para 120 bolsas.

· Lavapiés: no lo debatieron pero preferirían no tener que prescindir de un trabajador y bajar las jornadas a 4. Aunque es probable que con 4 jornadas repartidas haya trabajadores que no puedan mantenerse económicamente y dejen el grupo.
· Bahdeverde: debatieron bajar una jornada a 4 y no renovar a un trabajador, no quieren generar polémica pero son realistas, y comentan que la gente que ha bajado a huerta conoce la situación de un trabajador que no conecta con el Bah!. Se han pasado oportunidades de facilitar el crecimiento económico o de los grupos y ahora ya no se puede alargar más. Recuerdan que el compromiso de los trabajadores es por un año, y lo mismo que los mismos trabajadores anteriormente han dejado el Bah!, ahora se puede prescindir de uno de ellos.
· Estrecho: bajarían a 4 jornadas pero sin matizar que se baje a 4 trabajadores, ya que ésta sería una decisión de ellos.

· Elipa: estaban pocos en la asamblea y no lo hablaron mucho, pero si se llegará a prescindir de un trabajador se le apoyaría, económicamente o con alguna bolsa, y si en otro momento se creciera, poder contar de nuevo con él.

· Tirso: se planteó desde otro punto y éste en concreto no lo hablaron.

· Tagonius: no lo debaten ya que lo interpretan desde otro punto de vista, pero lo mandarían a debatir al plenario económico.

· Sanse: lo confunden con el tema de la baja de Villa y no lo debatieron.

· Lavapiés: se mantendrían en la subida ya que ellos pueden asumir subir 2 bolsas más y ponerse en 20.

Gg proponen que en invierno que hace peor tiempo se podía bajar a 4 jornadas y compensar con la subida a 6 jornadas en verano que es cuando hay más trabajo en la huerta. Ellos apoyan como proyecto político el crecimiento del Bah! y no entienden la idea de los grupos de no crecer.
Debate resumido:

· Tagonius: comenta que faltaría información para poder afrontar si prescindir de un trabajador.

· Estrecho: opina lo mismo y opina que se deberían conocer los conflictos entre los trabajadores para comprender toda la realidad antes de tomar una decisión.

· Guinda: recuerda que tras la marcha de los trabajadores la prioridad a corto plazo del Bah! no debería ser crecer exclusivamente sino fortalecernos, que con esto olvidamos que hay muchos puntos aún pendientes igual de importantes que se van posponiendo, comisiones, salud, calabaza…
· El GG comenta el malestar de los trabajadores por no contar con ellos para salir de la crisis y separar al grupo de trabajadores del de consumidores como ocurrió anteriormente, ellos veían venir esta crisis.

· Bahdeverde: comenta que apremia la decisión y es de carácter urgente y convocaría una asamblea extraordinaria para afrontar esta decisión.

Tras el arduo debate, las opciones de generar ingresos quedan descartadas (subida de bolsas en los grupos, formación de más grupos nuevos y aumento de cuota), para centrar la decisión en rescindir el compromiso de un año con el Bah! con uno de los trabajadores, tras haber finalizado el primer año (decisión que valorarían por igual los grupos de consumidores y el GG), o bajar a 4 jornadas con los 5 trabajadores (decisión que no apoya el GG por precaria).
Al margen de esto si un grupo tiene una propuesta de carácter inmediato y realista,  que la aporte cuanto antes, si no los grupos tendrán que pronunciarse sobre si se prescinde de un trabajador o se baja a 4 jornadas con los 5 trabajadores.
Tras esta decisión se propondrá a posteriori si se deben replanificar las tareas de la huerta.

La decisión tienen que tomarla los grupos en la asamblea de Febrero para así poder dar un mes de margen al trabajador que dejara el Bah!, si fuera éste el caso. Plazo tope el 15 de Marzo.
4.Comisiones y relevos

Se decide dejar este punto para la próxima asamblea pero cómo han asistido dos personas de la comisión de seguridad social se comenta rápidamente que se necesita gente para relevos de gente que quiere dejarlo y también apoyos de gente del bah que sepa de estos temas porque tenemos problemas con el impuesto de sociedades.

Se enviará una convocatoria para reunir a los que quieran participar en  comisión salud:

Se compromete una persona del grupo de Lavapiés (Libertad), pero no podría ir a las asambleas y sí llevaría la gestión de la comisión.

6. Puntos Pendientes para próxima asamblea:

· Plenarios.

· Rueda de emergencia.

· Comisiones y relevos
· RECUENTO DE BOLSAS.

· Tirso: 15.

· Prospe: 13.

· Estrecho: 14.

· Sanse: 8.

· Lavapiés 18.

· Bahdeverde: 9.

· Tagonius: 5.

· Elipa: 10.

· Guinda: 9.

PRÓXIMA ASAMBLEA:   3 DE FEBRERO.

Lugar: La Mácula (Tirso gestiona la petición).

Modera: Guinda.

Toma actas: Lavapiés.

