Acta de la ASAMBLEA DEL BAH!- Febrero 2010

· Fecha: 03-2-2010
· Grupos asistentes: GG al completo, Prospe, Estrecho, BahdeVerde, Sanse, Guinda, Elipa, Lavapies, Tagonius y Tirso.
· Modera: Guinda
· Actas: Lavapiés
· Duración: 19.30-22.30 h.

	RESUMEN



	· Acuerdos

· Hacer un calendario estable de apoyo al reparto.

· Respaldar la propuesta de Bahpalante sobre la renovación del compromiso con Búter.

· Recoger y analizar el proceso que acabamos de vivir.

· Organizar un plenario económico urgente antes de plantar la huerta de verano.

	· Tareas para grupos

· Traer dinero para las entradas del concierto del 11 de marzo de Prospe.

· Pensar apoyos y soluciones al problema con el local de Ecoopan

· Decir a la Guinda cuántas papeletas de la rifa vamos a querer cada grupo.

· Decir qué mes prefiere cada grupo para apoyo al reparto.

· El gg debe ayudar a definir que apoyo quiere de forma estable

· Intentar aportar voluntarios para las comisiones y para la organización del plenario.

	· Convocatorias inmediatas

· 12 de febrero: encuentro Bahdebate a las 19.00 en la C/ cava alta 32, 3º.
· 12 de febrero: karaoke y fiesta de disfraces de grupos musicales de los 80 y 90. Organizado por la Guinda en la Traba. Entrada con precio voluntario. Desde las 20.30.

· 14 y 28 de febrero: domingos verdes.

· 11 de marzo: concierto en la Ritmo y compás de Sundayers y Los fulanos y la mengana band. Organizado por La Prospe


Próxima asamblea de Marzo

Fecha: 3-3-2010

En la Macula (falta que Tirso confirme). Modera Lavapiés y toma actas Sanse.
ORDEN DEL DÍA

A.- Breves

A.1.- Modificación del acta anterior.

A.2.- Acciones colectivas.

A.3.- Problema grave con el local de Ecoopan.

A.4.- Rueda de emergencia.

A.5.- Apoyo al reparto.

A.6.- Domingos verdes.

A.7.- ITV de la Furgo.

A.8.- El burro.

A.9.- Lista de correo

B.- Largos

B.1.-  Comisiones.

B.2.- Propuesta del Bahpalante sobre la renovación de los trabajadores.

B.3.- Crisis económica.

B. 4.- Asuntos varios

A.- BREVES
A.1.- Modificación del acta  anterior
Tagonius quiere especificar que la propuesta para afrontar la crisis económica que ellos han asumido en su grupo no se entendía bien en el acta anterior. Consiste en que, aunque no se suben la cuota, desarrollan una acción colectiva que equivale a 5 euros por bolsa durante los 12 meses de un año. Y esta suma se añade a la proporción que por acuerdo deben aportar como acciones colectivas ordinarias.


A.2.- Acciones colectivas
- 12 de febrero: este próximo viernes en la Traba la Guinda organiza una fiesta de disfraces. Hay que vestirse de músicos o bandas de los 70, 80 0 90. El precio de la entrada depende de la voluntad. Abrirán sobre las 21 horas y cerrarán en torno a la 1.

- 11 de marzo: Prospe organiza en Ritmo y Compás (C/ Conde de Vilches 22) un concierto en el que tocarán Sundayers y Los fulanos y la mengana band. La entrada cuesta 5 euros. Desde Prospe nos piden a los grupos que en la próxima asamblea traigáis el dinero de los que queráis ir y ellos traen las entradas. Tienen también entradas de fila cero, para quuien quiera apoyar pero no pueda asistir. El mail para pedir entradas o en general para dudas sobre el evento es vrujuela@yahoo.com, de Violeta.

- 22 de mayo: en Tirso han decidido preparar comida durante el día en la Makula, como apoyo a las jornadas agroecológicas de Lavapiés. Habrá comida, música, fiesta... ya irán concretando.

- Cumple: tanto desde Lavapiés como desde Estrecho hay ganas para preparar el cumple. En Estrecho habían pensado en montar un macrodomingo verde, y en lavapiés quizás algo más urbano. Quedan en ponerse en contacto, según vayan avanzando.

- Rifa de cesta agroecológica: la Guinda ha tenido una idea de la que podemos sacar bastante dinero, si colaboramos tod*s. Van a preparar una cesta con valor de cien euros llena de productos agroecológicos. Piensan sacar unas 1000 papeletas. Se harán tacos de billetes de forma que cada vendedor se pueda apuntar en el fajo a quién le ha vendido la papeleta y avisarle si gana. La idea es que en la próxima asamblea los grupos digan el número de papeletas que quieren comprar, y los grupos paguen a la guinda un euro por papeleta, y los cobren a dos. El dinero es menos lio que sea adelantado por los grupos.


A.3.- Problema grave con el local de Ecoopan
La asamblea decide adjuntar al acta el correo enviado por los panaderos. Mario recalca la gravedad del problema, y explica la importancia de que todos intentemos echar un cable en lo que podamos. Aquí va el correo.


No es inminente, pero tenemos encendidas las alarmas de aviso, hemos entrado en un proceso resbaladizo con la comunidad de vecinos donde se encuentra nuestro local, que amenaza seriamente la continuidad del proyecto en este espacio.

Os contamos:
El año pasado a finales de primavera, algun@s vecin@s preocupados por nuestra actividad en general, se comunicaron con nosotr@s para pedir explicaciones y papeles. En esa ocasión se levantó la liebre pero conseguimos que no se nos escapara de la manos.
Les explicamos quienes éramos y que hacíamos, regularizamos la situación del gas y las cocinas, los vecinos se quedaron satisfechos y no hubo más quejas. A la vez, también bajó a hablar con nosotr@s nuestra vecina de arriba justo del local, para decirnos que su casa, en ocasiones, olía mal por causa de nuestra actividad, realizamos entonces mejoras en el baño que era donde creíamos que estaba el problema y le pedimos que nos comentara si los malos olores volvían a repetirse. Durante todo este tiempo no volvió a quejarse del problema y dábamos por hecho que éste se había solucionado. Hasta la semana pasada, que bajó sin previo aviso, bastante seria y firme, para decirnos que no aguantaba más y que teníamos que irnos. Además de los olores, alega que no tenemos licencias y que en esos locales no se puede cocinar.
Después del susto y disgusto inicial, al día siguiente nos reunimos con ella. No nos pareció especialmente una mala persona,más bien alguien afectado por el maldito síndrome de la normalidad.Al menos no actuó como una energúmena y estaba,más o menos abierta a escuchar y a hablar. Le recordamos el pacto que teníamos y lo retomamos consiguiendo un plazo de tiempo para realizar más mejoras y observar los resultados.Todo esto un poco inconcreto pero nos tranquilizó. Cual es nuestra sorpresa,cuando no nos ha dado ni una semana, y ayer,lunes 1 de febrero,ha vuelto a quejarse y a su idea inicial  de  que,ahí no podemos estar.Ya mostrándose bastante más inflexible.
Algunas cosas se pueden hacer,para poder apaliar la cuestión del olor, pero no sabemos cuánto confiar en el efecto de estas acciones.El olor procede de la propia vida del pan,de los ingredientes frescos q cortamos,como el ajo  o la cebolla y que guardamos en tapers en el frigo .También procede de la levadura madre y de los procesos lógicos de fermentación de las masas. Es un olor intenso,tal vez los lunes,más ácido,pero en ningún caso, es un olor muy fuerte,ni intensísimo, ni desagradable, ni tóxico, ni de insalubridad, ni asqueroso, como ella dijo, es cebolla ,levadura y vida.Además no es constante, es sólo a veces, pero bueno, el caso es que a ella le molesta y  tendrá sus razones y sus manías. Por otro lado, el local necesita ventilación permanente, una de las razones evidentes es para que no se acumule olor o el calor.Pero ahora hay que ventilar sin que salgan olores. Además tenemos el handicap de que no se puede sacar nada fuera por estética de la fachada y que en cualquier caso al estar la vecina justo encima le entraría más directo.
Algunas soluciones que se nos han ocurrido para eliminar el problema y que estamos empezando a mover, serían: tapar algunos puntos por los que el olor puede colarse a su casa, colocar un extractor de los de sin salida, que funcionan con filtros de carbón activado, ionizadores, ambientadores, absorveolores, remedios caseros, dejar la levadura madre en nuestras casas y llevar al local sólo la que se vaya a utilizar por día, llevar los ingredientes cortados de kasa e incluso eliminar de nuestras variedades el pan de cebolla…, en fin,todo lo que esté en nuestra mano para poder resistir en el espacio llegando a acuerdos con los vecinos, sin darles pretexto alguno para que nos busquen las cosquillas, y poder seguir haciendo nuestro trabajo.
En la conversación, la vecina expresó su intención de no denunciar, aunque por supuesto es algo que guarda en la cartuchera, y la verdad, eso sí que sería meternos en Malagón. En principio confíamos en que ese supuesto sólo se dará en la peor de las situaciones. Por ahora sólo estamos en Málaga y tenemos cierto margen de acción y plazo.
Cuando se construyeron estos locales no contemplaban ningún tipo de actividad como la nuestra, por lo que no están adaptados para tema de ventilación o refrigeración. Además Ecoopan es un proyecto autogestionario, con lo que implica esto a nivel legal, y por último este espacio está en una situación ambigüa, aunque hasta la fecha estable. Como véis, es evidente que, si quieren, nos pueden dar por muchos lados. Pagamos comunidad, luz y agua, pero no pagamos alquiler al no existir contrato porque en ninguna de las propuestas de contrato que la cooperativa nos ofreció en su día, hace años, cuando eran de su competencia, no quedaban expresadas y garantizadas las condiciones que se pactaron verbalmente en reuniones previas. No obstante, sí existe una entrega de llaves. En este documento la cooperativa de viviendas, hace entrega del local a la Asociación Cultural Revuelta, sin más compromiso o condición especificado. Después de un tiempo la cooperativa se disolvió pasando los locales y los pisos a gestión directa del IVIMA, este nunca se ha puesto en contacto con nosotr@s, Desconocemos en qué cajón estamos metidos. Así que al menos contamos con esto, que algo es y también con que la ocupación y uso del local tiene 13 años de historia, en los que hemos intentado ser discretos y pasar desapercibidos para darle un uso social a este espacio sin quemarlo.
Este espacio se comparte con el grupo de consumo de La Lavan y con el colectivo Me Planto, además en el se realizan reuniones de otros colectivos y algún taller como los de comunicación afectiva y literatura creativa. Estas actividades no estarían amenazadas. En principio a los vecinos no les importa la situación legal del local, que es sólo asunto del IVIMA, el propietario, y nunca nos han entrado por ahí, aunque si la cosa se pone fea, se puede destapar todo. En realidad, hasta ahora, sólo les ha importado que paguemos comunidad, y que seamos buenos vecinos, cosa que hacemos.Aunque sí les preocupa la actividad de Ecoopan y las molestias poco precisas percibidas desde algunos vecinos y que nacen más de la desconfianza, el desconocimiento y una vaga hostilidad hacía "esos del local", que de molestias reales o al menos que nadie nos haya comunicado ni directa ni indirectamente, a excepción de los olores que afectan a una sola vecina.
La prioridad ahora es que el tema no trascienda al resto de la comunidad, o más allá, en forma de junta general de vecinos, e intentar resolverlo exclusivamente con la persona afectada, de tú a tú y recuperar su confianza. Creemos que es posible al menos ir consiguiendo plazos para implantar .Aunque si esto no surte efecto, entra bastante dentro de lo posible que Ecoopan tenga que abandonar el espacio y mudarse a otro sitio. Lo que sería una gran putada, ya que es un espacio ideal para nosotr@s, además del gran revés y parón que supondría a nuestro proyecto y a nuestras vidas. En principio la solución para Ecoopan es negociada con la vecina o no es, ya que vemos que resistir a toda costa traería consecuencias que no sabemos si nos compensarían y que afectarían a más gente a parte de nosotr@s.
Mañana nos reuniremos con nuestra vecina y os contaremos a ver que onda pero pinta un pokito feo.
Y bueno, pués así está el asunto, y ahora os preguntareis: ¿y que puedo hacer yo?.  Os pedimos varias cosas:
• Necesitamos un extractor que pueda instalarse sin salida, o alguien que pueda informarnos y orientarnos para su compra, de segunda mano preferiblemente. Tambíen necesitaríamos asesoría acerca de los ionizadores, como funcionan, que efecto tienen, donde conseguirlo y a que precios.
• Si alguien conoce a algún tipo de técnico en estas cosas de ventilación, extracción,… y puede ponernos en contacto, su consejo será muy bienvenido.
• Si conocéis algún remedio casero o algún producto o aparato además de los anteriores para eliminar olores, contarnoslo, lo probaremos.
• Por otro lado, y poniéndonos en lo peor, necesitamos ir buscando un posible espacio al que trasladarnos si no hay más remedio. Centros sociales, garajes o locales sin uso,… en fin cualquier espacio disponible que reúna unas condiciones mínimas.
• Otro tipo de asesoría que nos vendría muy bien es la legal. Si hay algún abogado en la sala, que esté puesto en estos temas, que quiera escuchar nuestra historia, y ayudarnos a conocer por dónde pisamos, describiéndonos nuestra situación real y a que posibilidades y consecuencias reales nos enfrentamos, que suba al escenario.
• Y por supuesto,en otro orden de cosas,nos encantaría y necesitaríamos sentir vuestro apoyo, que nos transmitiérais fuerza y confianza  o que,al menos estéis atent@s a lo que os vayamos contando y dispuestos a echar una mano en caso necesario.En fin..
• Por ahora no vemos necesidad de, por ejemplo, recoger firmas o cualquier otra acción similar, pero no lo descartamos.
• Además comentaros que es posible que pueda afectar a los repartos y al normal funcionamiento del proyecto. Pero hasta novedad, la vida sigue su curso normal.
Estamos preocupadas, no lo podemos evitar, la situación es la que es. Por un lado nos sentimos muy vulnerables pero por supuesto tenemos nuestras razones ,nuestro derecho y voluntad de existir. Todo esto ya nos está suponiendo y nos va a suponer un gran gasto de energía y un gasto extra de pasta, además de un obstáculo que amenaza no ya la ampliación y mejora del proyecto, si no su mera existencia, pero vemos imprescindible realizar el esfuerzo y afrontar la situación, con ánimo de superarla y salir más fuertes de ella. Voluntad no nos falta y apoyo ojalá que tampoco.
Seguiremos informando Un fuerte abrazo de vuestr@s panader@s.
Enkarni: 665 13 63 01 encarna.accion@gmail.com,  Juan Carlos: 651 50 11 37

A.4.- Rueda de emergencia

Se pasa un papel en el que cada grupo copia dos contactos telefónicos para la rueda de emergencia. Las compas de Tagonius harán fotocopias y las repartirán en la próxima asamblea. No se va a enviar por mail.

A raíz de este tema se habla de la importancia de que la Bahguía de la casa de mar, donde están los teléfonos de la gente de las comisiones y demás, esté actualizada. El GG la va a actualizar, así es que si alguien considera que su teléfono debe estar, que se lo envíe a Olga por mail. Esto es al margen de la rueda de emergencia, con la que claro, también contará el GG.

A.5.- Apoyo al reparto

El GG aclara que aunque es mejor que el apoyo de los grupos al reparto sea el día que toca reparto de puchero, eso no es imprescindible, porque aunque no toque puchero el que haya apoyo de los grupos implica que se puede quedar una persona más del GG en la huerta, y eso siempre es positivo. Los apoyos al reparto inminentes quedan así: 23 de marzo, Edu de Lavapiés; en abril, apoya Manu de la Prospe, casi asegurado.

Dani Berzas Bahdeverde comenta que están haciendo un calendario actualizado del año, y que van a incluir los apoyos al reparto. Para esto los grupos tienen que enviarle por mail o decir en la próxima asamblea qué mes prefieren.

A.6.- Domingos verdes
- 14 de febrero: Lavapiés.

- 28 de febrero: La Elipa.

- 7 de marzo: La Guinda.

- 21 de marzo: Estrecho.

A.7.- ITV de la Furgo

Ya todo solucionado para pasarla el próximo viernes, 6 de febrero.

A.8.- El burro

El GG no lo ve viable, y además considera que sería un proceso largo tomar la decisión.

Parece mejor que se lo queden Surco a Surco, que están interesados.

A.9.- Lista de correo
Un compañero de Tirso comenta que cuando alguien se pone en contacto con el bah mandando un mensaje a la lista, una persona de su grupo suele contestar, informando. Pregunta a la asamblea si nos parece bien.

Otro compañero comenta que hay problemas para enviar adjuntos a la lista. Cuando hay estos problemas, enviad un correo a bah-ayudatecnica@lists.ourproject.org

B.- LARGOS
B.1.- Comisiones
- Comisión económica: es urgente e importante que salgan personas voluntarias para relevar a los compas de la comisión económica. Ya se ha bajado muchas veces a los grupos, pero sigue sin salir gente que le apetezca.

Estos problemas a la hora de comprometerse tienen consecuencias para el Bah. Deberíamos pensar sobre ello, sin buscar soluciones que no pasen por hacerlo rotatorio u obligatorio.

De momento la única persona que se ha ofrecido para coger el relevo es Libertad, de Lavapiés. Hace falta alguien más.

- Comisión de la salud: quieren informar de que están muy perdidas a nivel burocrático. Que cualquier persona que pueda aportar conocimientos en este sentido, podrá ser muy útil. Carolina de Lavapiés se ofrece a echar una mano.

Alguien que simplemente pueda hacer trámites por las mañanas, en horario de oficina, también sería muy útil.

Desde Tagonius comentan que la compa de su grupo que se ha incorporado a la comisión de salud ha tenido mucha dificultad para coordinarse con el resto de compañeras.  A ver si a partir de hora les resulta más fácil encontrarse.

B.2.- Propuesta del Bahpalante sobre la renovación de los trabajadores
- Guinda: está de acuerdo con la propuesta.

- Lavapiés: de acuerdo con la propuesta. Han valorado mucho el proceso, y agradecen mucho el hecho de que el GG haya pedido ayuda ante un conflicto, así como  el esfuerzo que Bahpalante ha hecho por dársela.

- Tagonius: de acuerdo con la propuesta. Les preocupa el cuidar la salida de Búter y les parece que de nuevo nos damos cuenta de que hay que mejorar la comunicación con el GG y aumentar la participación de todas en la cooperativa. Creen que todo está conectado.

- Elipa: de acuerdo con la propuesta. Valoran el proceso y ven muy importante pararse a pensar sobre él, recogerlo, evaluarlo y analizarlo juntos, para aprender. En este punto creen que sería útil decidir si es necesario que haya o no una comisión o grupo permanente de apoyo al GG.

- Tirso: de acuerdo con la propuesta, aunque en su asamblea ha habido controversia, y puntos de vista bastante dispares. Valoran el esfuerzo de Bahpalante, pero no están seguros de que el exceso de discreción sea positivo. Desde Tirso no entienden si la propuesta tiene su origen en incumplimientos de compromisos laborales o en conflictos personales. No han tenido datos sobre ello. Les parece muy importante analizar este proceso.

- Bahdeverde: de acuerdo con la propuesta. Valoran y agradecen mucho el esfuerzo del GG y del Bahpalante a lo largo de este proceso.

- La Prospe: de acuerdo con la propuesta. Quieren que quede reflejado de forma explícita su agradecimiento al GG y al Bahpalante.

- Sanse: de acuerdo con la propuesta. Confían en el Bahpalante y el GG, lo que menos se les ocurre es cuestionar su trabajo en este proceso. Valoran que se haya hecho con discreción.

- Estrecho: de acuerdo con la propuesta. Han analizado mucho el proceso, y creen que se debe analizar con detalle y precaución. Confían en el Bahpalante y el GG, pero tienen algunas dudas. 

La primera, si el texto enviado por el GG era de los cinco trabajadores, o si Búter no lo firmaba.

Les parece muy importante analizar los tiempos. Consideran que ha sido un proceso muy rápido, que desde la cooperativa se ha vivido como de sopetón. Entienden que llegado este momento no puede ralentizarse, pero les habría gustado que hubiera sido algo más lento, aunque saben que eso sería muy costoso para el GG.

- Grupo de Güerta (Christian): son varias las cosas que quiere aclarar.

El proceso ha sido largo, muy largo. Han intentado solucionarlo de distintas formas, pero es cierto que la combinación de los dos problemas ha acelerado los tiempos.

Le parece obvia la vinculación entre la importancia de cuidar a Buter en su salida, pedida por los grupos, y la necesidad de que la discreción forme parte de este proceso.

El texto era de los cinco trabajadores. Por eso están aquí en la asamblea los cinco, para que quede claro que todas apoyan la decisión, juntas.

Otras intervenciones (hago constar la persona que intervino, pues a partir de este punto las individuas hablaron más desde si mismas que desde la representatividad de sus grupos, si la que toma actas entendió bien).

- La Elipa (Mario): es importante que se tenga presente que el no filtrar información sobre el proceso tiene consecuencias en la comprensión del mismo. Por eso cree que es fundamental que desde Bahpalante se haga un informe sobre cómo han vivido el proceso. Lo interesante de esto es que por primera vez un problema del GG no ha sido resuelto entre ellos, sino que se ha pedido ayuda. Dando este paso mostramos madurez.

- Bahpalante (Julia): la evaluación que plantea Mario nos parece muy importante. Recogerán la información y la pasarán a los grupos.

Desde el Bahpalante valoran que se abre un camino de trabajo muy bonito. Es cierto que al coincidir con el fin del primer año del la comisión, este es un buen momento para que el GG piense qué tipo de apoyo necesitaría y lo aporte en la próxima asamblea. 

Como respuesta al tema de la discreción, desde Bahpalante piden confianza. No realizarían esta propuesta si no estuvieran seguras de que es lo mejor para la cooperativa.

-Tirso (David): insiste en la importancia de que se hagan explícitos los incumplimientos y cuestiona la autonomía de los grupos y de las comisiones para tomar decisiones. Plantea que sobre la mesa está el debate, de cara a decisiones futuras, sobre la autonomía del GG para tomar decisiones.

- Estrecho (Almudena): disiente de su grupo y quiere que en la evaluación del Bahpalante se incluya el criterio de personas que no han valorado la discreción y la rapidez del proceso. Le asusta que este modelo pueda derivar en que decisiones que afectan a toda la cooperativa sean tomadas por comisiones.

- Estrecho (Coco): personalmente, y también desde Bahdebate, piensan que esta es de nuevo una buena ocasión para ponerse a pensar juntos sobre la comunicación y la toma de decisiones en el bah. Piensan que es un trabajo lento, pero importante.

- Grupo de Güerta (Christian): sobre este proceso, no entiende las dudas que se muestran sobre si ha sido un conflicto laboral o personal. Si fuera personal no estaría todo el GG junto en esta asamblea. A raíz de este problema surge un debate importante, de fondo, en relación a la autonomía de los grupos, y más concretamente, en relación a la autonomía del GG para tomar decisiones que les afectan.

- Grupo de Güerta (Olga): para ella es el mejor proceso de resolución de conflictos que ha vivido nunca. Quizás han tardado demasiado tiempo en pedir ayuda, pero eso lo aprenderán para el futuro.

- Bahdeverde (Dani): no considera que en la coope haya sido un tiempo corto, el de resolución de este conflicto. Lo que ocurre es que hay mucha gente muy poco implicada, y eso vuelve a tener consecuencias, también en esto.

- Grupo de trabajo (Búter): le parece que el proceso ha estado bien. Esta decisión no ha derivado de la situación económica. Le parece importante que aunque el no este ya en la coope, que se aborde el tema económico y la situación general del proyecto mejore.

- Estrecho (Jose): quiere lograr entender el proceso que ha hecho pasar al GG de pedir ayuda a querer afrontar el problema con el mayor grado de autonomía posible.

- Grupo de Güerta (Christian): los ritmos de la huerta son muy diferentes a los de la cooperativa. En un primer momento pidieron ayuda para reilusionarse con el bah, pero luego se dieron cuenta de que necesitaban autonomía para regularse en torno a este conflicto, ya que el ritmo asambleario es muy lento y habría sido muy costoso para ellos continuar con un proceso largo y lento.

- Grupo de Güerta (Búter): los grupos de consumo se han autorregulado muchas veces y nosotros como grupo debemos y podemos hacerlo, somos una parte más de la cooperativa.

- Elipa (Mario): lo importante no es ponerse ahora a pensar tú lo has hecho bien o tú lo has hecho mal. La diferencia de ritmos entre huerta y asambleas es un tema viejo. Vamos a valorar que por primera vez el GG no se ha comido sus problemas solito y a juntos intentemos crear herramientas de gestión de conflictos, fuera y dentro del GG. El bahpalante puede valorar si crear un día de encuentro para recoger opiniones sobre el proceso.

· Bahpalante (Julia): se abre el proceso de pensar la salida de Búter. Que el GG, Bahpalante y los grupos de consumo aporten ideas.

ACUERDO: se acepta la propuesta del Bahpalante. Esta comisión preparará un análisis del proceso. Ellos y el GG plantearan cómo ven la posibilidad de mantener una comisión de comunicación con el GG de forma permanente.
B.3 Crisis económica
Comisión económica: primero es importante que se entienda que si hubieramos empezado el año con 4 jornadas y 100 bolsas, y si de las acciones colectivas se estuviera aportando realmente el 10% obligatorio, necesitaríamos pagar 50 euros para que la diferencia entre gastos e ingresos fuera 0.

Pero la realidad es que en enero, febrero, y no sabemos aún si marzo tenemos aún 5 jornadas, y que se debe una cantidad muy importante de las acciones colectivas del 2009.

Todo esto da una visión de la situación, que hace urgente plantearse la búsqueda de soluciones.

Para ello desde la comisión creen que es necesario un plenario económico, en el que decidir si se mantiene el tanto por ciento de las acciones colectivas, si se sube la bolsa...

Es urgente porque si se baraja subir de número de bolsas hay que hacerlo antes de plantar la huerta de verano, es decir, cuanto antes.

De momento, el acuerdo es tirar del fondo cooperativo, con el compromiso de restituirlo cuanto antes.

Lavapiés: desde el grupo hay mucho interés en hacer llegar a la cooperativa su preocupación por la falta de responsabilidad que implica que haya grupos que no pagan el tanto por ciento de las acciones colectivas que le corresponde. Esto no es compatible con la insistente resistencia a subir el precio de la bolsa.

Urge montar un plenario económico antes de plantar.

Tagonius: les parece muy mal el acuerdo de utilizar el fondo cooperativo.

Prospe: Alberto se propone para formar parte de la comisión que organice el plenario.

Guinda: respecto a su falta de cumplimiento del compromiso, ha tenido varios intentos de acciones colectivas que han sido un poco fracaso. Esperan solucionar con la fiesta del 12, y si no tienen asumido recurrir a sus bolsillos para pagar la deuda.

Tirso: no creen que haya sido por falta de responsabilidad. Lo están intentando, han saldado una parte de su deuda pero no todo. Confían en la acción de mayo para sacar mucho más. 

Gustavo se propone para formar parte de la comisión de preparación del plenario.

Sanse:no creen que puedan pagar toda su deuda. Solo quedan tres personas que lleven más de un año en el grupo, y no se sienten capaces de poner todo el dinero.

Comisión económica: quizás una fórmula posible es ayudarse entre grupos para asumir el tanto por ciento de las acciones colectivas.

ACUERDO: bajamos a los grupos que se va a montar un plenario y que es necesario que se haga un esfuerzo para que en todos salga alguien para prepararlo. La reunión inicial será el lunes que viene (15 de febrero) a las 19 h. en la Mácula (C/ Sebastián el Cano, 14).  

B.4 Asuntos varios
Sobre la comunicación y la participación

Tagonius (Gema): le preocupa mucho la falta de compromiso de mucha gente dentro del Bah, y la falta de comunicación. Necesita un encuentro multitudinario, quizás otro plenario no económico,  en el que sentir que somos muchas las comprometidas, porque en las comisiones muchas veces les parece que siempre están los mismos. 

Bahdebate (Coco): desde bahdebate no piensan en un plenario sobre comunicación, sino en algo más lento y más profundo.

II Jornadas de Agroecologia Radical 

(comentado por Buter)
Tendran lugar en Madrid, en el Local Anarquista Magdalena C/Magdalena nº29,2ºIzda<M>Anton Martin, Sabado 13 y Domingo 14 de Febrero del 2010.
 
Sábado 13
 17:00h - Charla-debate: “Transgénicos: Laboratorios siembran muerte”, a cargo de Buter. Un peligro silencioso invade a los pueblos del mundo: los transgénicos. Una invasión que está ocasionando deterioros incalculables en él proceso natural de evolución de todos los seres del planeta. Urge, pues, desarrollar formas de educación y organización popular como antípoda contra el avance de lxs tiranxs.
 19:00h - Charla-debate “¿El futuro del sector forestal está en nuestras manos?”, a cargo de David. Los montes y bosques son una parte demasiado importante de nuestra vida como para dejar que las decisiones que afectan a su gestión, no las tomen las personas que se van a servir de ellos para sobrevivir. Debemos refl exionar sobre nuestro enfoque de la lucha laboral en el sector para, a la par que reivindicamos nuestros derechos laborales, vayamos recuperando la gestión de los bosques por las únicas que deben hacerla realidad, las personas que viven en ellos.
 
Domingo 14
12:00h - Charla-debate: “Mas allá de la crisis: ¿es hora de practicar la autogestión económica?”, a cargo de Qoliya y José Ángel. Más allá de la tan cacareada crisis lo que sí detectamos cada vez más claramente es una crisis de propuestas: el economicismo “izquierdista” no cuestiona lo que hay, sólo como se reparte. Para hablar de la autogestión de la economía es necesario primero tener claro qué queremos decir con “economía”. Hablar de autogestión es hablar de objetivos a corto y largo plazo, es hablar de la toma de los medios de producción... pero ¿qué medios de producción?... Inmediatamente se abren multitud de preguntas. Procesos de toma de decisiones, colectivismo, autoexplotación, tecnologías, ocupación, lo “público”... y muchas otras cuestiones que es necesario debatir.
 17:00h - Mesa redonda: “Contra el ecologismo del capitalismo verde”. Contaremos con Félix Rodrigo Mora y otrxs compañerxs implicadxs en la crítica del ciudadanismo ecologista (consumos “responsables”, “acción” por vías institucionales, reformas penales, espectacularidad e intereses políticos).
*Durante toda la semana se mostrará en el local una exposición fotográfica de huertos urbanos.
Valoración de la bolsa

Tagonius (5): teniendo en cuenta el clima y la situación del Bah está bien.

Guinda (9): no han comentado la bolsa. Tienen media libre.

Prospe (13): no han comentado la bolsa.

Tirso (15): muy buena. Los nabos, la calabaza y las espinacas, muy buenas.

Elipa(10): todo muy rico. Espinacas muy buenas. Tienen una libre.

Bahdeverde (10): muy buena la calabaza. Alguien comentó que la bolsa un poco escasa. Echan de menos los puerros.

Estrecho (14): bien.

Sanse (8): muy bien teniendo en cuenta el clima. Calabaza rica.

Lavapiés (18): muy rica la borraja, y la calabaza. Se echa de menos más variedad de coles.

GG: explica que el puerro se espera que vengan tarde, pero gordos, hubo problemas y serán menos que otras veces. LA nieve y la furgo han complicado mucho los repartos.

Número total de bolsas: 102

Próxima asamblea de Marzo

Fecha: 3-3-2010

· En la Macula (falta que Tirso confirme). Modera Lavapiés y toma actas Sanse.
