Información tríptico
Charla transgénicos:

El estado español y Extremadura están a la cabeza del cultivo de transgénicos en Europa. Organizaciones de agricultores y ecologistas llevan años denunciando los abusos de Monsanto y la permisividad de los sucesivos gobiernos españoles. El pueblo extremeño es el guardián soberano de su biodiversidad y semillas autóctonas y debería defenderlas a toda costa. Por ello, la lucha contra la peligrosa política de transgénicos que se practica en España debe continuar y cobrar fuerza. 
Mirella nos ayudará a comprender los cambios introducidos durante la denominada revolución verde con la mecanización e industrialización de la agricultura y la amenaza para la vida que se esconde tras la extensión de los cultivos transgénicos.

Vídeo Herriak Bizirik

"Herriak Bizirik" es un documental de 60 min con un breve resumen de lo sucedido en las poblaciones del pre pirineo Navarro de Itoitz y Artozki, antes y después de los desalojos y los derribos. Está centrado por un lado en la vivencia y reflexiones de los vecinos y vecinas y por otro en la resistencia que se estaba preparando y poniendo a punto en ambas localidades. Es un vídeo de divulgación de una resistencia que puede ser trasladada a otras localidades en peligro. Se explica cómo se ha puesto a punto cada técnica utilizada para llevar a cabo acciones de desobediencia civil y resistencia pasiva con la intención de paralizar los derribos de dichas poblaciones.

Crisis y utopía en el siglo XXI

Félix Rodrigo Mora, ex-componente del desaparecido grupo anti-desarrollista “Los Amigos de Ludd” nos aporta con este ensayo una herramienta excepcional de reflexión para nuestros días, por lo
clarividente y oportuno de sus contenidos. Félix da un repaso a las que para él son las principales crisis que afectan en estos momentos a la humanidad, no sólo la crisis económica, sino la crisis de libertad, crisis de valores, la crisis medioambiental y el agotamiento de recursos.

Con este téxto el autor pretende abrir nuevos caminos aportando ideas apropiadas al siglo XXI que a menudo difieren de las del pasado, porque las circunstancias históricas se han modificado, pero sin que ello altere la meta sustancial, una revolución que liquide la dictadura del Capital y del Estado y constituya una sociedad libre.Félix Rodrigo Mora es autor de los libros "Naturaleza, ruralidad y civilización" y "La democracia y el triunfo del estado", así cómo de numerosos artículos y análisis. 
 

Las bases fundamentales de la crítica anti desarrollista

El pensamiento antidesarrollista o antiindustrial no representa una nueva moda, una crítica puramente negativa del pensamiento científico y de las ideologías progresistas, o un vulgar primitivismo que propugna retroceder a un momento cualquiera de la Historia. Tampoco es una simple denuncia de la domesticación del proletariado y del despotismo del capital. Va más allá que eso. Es el estadio más avanzado de la conciencia social e histórica. Es una forma determinada de conciencia de cuya generalización depende la salvación de la época.

La política antidesarrollista se basa en el principio de la acción directa y la representación colectiva, por lo que no ha de reproducir la separación entre dirigentes y dirigidos que conforma la sociedad vigente. En esa vuelta a lo público, la economía ha de volver a ser lo que fue, una actividad doméstica. La comunidad ha de asegurarse contra todo poder separado, por un lado, organizándose horizontalmente mediante estructuras asamblearias. Por el otro, rompiendo la sumisión a la racionalidad mercantil y tecnológica. 
Para que el antidesarrollismo llene de contenido las luchas sociales ha de surgir una cultura política radicalmente diferente a la que hoy predomina. Es una cultura del “no”. No a cualquier imperativo económico, no a cualquier decisión del Estado. No se trata pues de participar en el juego político actual para contribuir en la medida que fuere a la administración del presente estado de cosas. Se trata mejor de reconstruir entre los oprimidos, fuera de la política pero en el seno mismo del conflicto, una comunidad de intereses opuestos a dicho estado.

La defensa del territorio, que tras la desaparición de la agricultura tradicional se sitúa en el centro de la cuestión social, es un combate contra su conversión en mercancía, o sea, contra la constitución de un mercado del territorio. El territorio es ahora el factor desarrollista fundamental, fuente inagotable de suelo para urbanizar, promesa de gigantescas infraestructuras, lugar para la instalación de centrales energéticas y vertederos, espacio ideal para el turismo y la industria del ocio. Las luchas antidesarrollistas tienen pues en la defensa del territorio un dique contra la oleada urbanizadora del capital. Son luchas por la recuperación del colectivismo agrario y por la desurbanización. Pero también son luchas que buscan el reencuentro y la comunicación entre las personas, luchas por el restablecimiento de la vida pública.

Mesa redonda: el ecologismo y sus discursos ¿Moderación ó radicalización?

Será un espacio de debate entre diversos colectivos y personas involucradas en distintas luchas ecologistas, por la defensa del territorio y contra las grandes infraestructuras. Cada colectivo dispondrá de unos pocos minutos para presentarse y contextualizarse y acto seguido comenzaremos un debate con moderador/a en torno a las diferentes formas de entender la lucha ecologista y la organización y estrategia de la misma. 
Mientras que una buena parte de los grupos ecologistas se organizan en torno a organizaciones más o menos burocratizadas e institucionalizadas con un discurso abiertamente conservacionista y que respetan el marco legal constitucional como límite de la protesta, otros grupos y organizaciones denuncian abiertamente al estado y al capital como el principal responsable de la situación ambiental y social actual, se organizan de forma horizontal y asamblearia y huyen de cualquier tipo de jerarquía y control de las bases, practicando la acción directa como forma de lucha, rechazando el límite legal como único campo de protesta.
“La lucha contra el TAV/AVE en Euskal Herría” a cargo de un miembro de la asamblea contra el TAV + debate en torno al AVE a su paso por Extremadura 

La asamblea contra el TAV lleva años luchando contra la consumación del proyecto denominado Y vasca de tren de alta velocidad que tendrá un impacto ecológico y social impredecible en el conjunto de Euskal Herría. Esta asamblea desde formas de organización horizontales y asamblearias ha realizado infinidad de actos de denuncia, acampadas, charlas informativas y ha contribuido a desarrollar y extender la crítica anti desarrollista en otras zonas del territorio ibérico. En TAV es igual que el AVE en Extremadura, una obra de máxima prioridad política, de muchísimos intereses económicos y de transformaciones sociales imposibles de valorar todavía. La experiencia de la “AHTren aurkako asamblada” puede ser de gran ayuda a la hora construir un discurso crítico y una acción coherente a la hora de oponerse al AVE a su paso por Extremadura.
