QUIÉNES SOMOS Y QUÉ QUEREMOS

Somos las descontentas, las indignadas, para vosotras las nadie. Somos aquellas personas que sirven vuestras mesas, las que limpian, las que cocinan, las que construyen, las que obedecen las órdenes. Somos todas aquellas que os negáis a mirar, que utilizáis para legitimar vuestro poder cada cuatro años, aquellas que son tan solo un número en vuestros informes.

En Sol nos dimos cuenta de lo que nos une, del descontento. De la voluntad de cambiar una realidad, un modelo político y un modelo social que nos equipara a mercancía.

Pero no solo eso, ahora también somos conscientes de la fuerza que tenemos organizadas. Hemos comprobado que mediante la participación inclusiva y el asamblearismo: la democracia directa es una realidad.

Y ahora nos pedís que os digamos que queremos, que os pidamos algo, ¿Un programa electoral? ¿Una pequeña reforma quizás?
No os pedimos la plaza, la tomamos. No os pedimos los estantes, los construimos. No os pedimos las comisiones y los grupos de trabajo, las formamos. No os pedimos ni tan siquiera la luz, el SOL aquí brilla ahora muy fuerte. Necesitáis legitimaros recibiendo peticiones, haciéndonos creer que podéis solucionar nuestros problemas. Ahora sabemos que somos dueñas y responsables de nosotras mismas, por eso desde aquí, ahora y para siempre no os pedimos nada. Porque nada es lo que siempre nos habéis dado, nada es lo que estamos acostumbradas a recibir. Vuestros ritmos no marcarán más nuestro camino.
Desde ahora construir una alternativa a vosotras será nuestra tarea, un mundo donde quepan muchos mundos. Un mundo construido por y para las personas, donde se respete la naturaleza y podamos respirar. Ya hemos comenzado, seguiremos avanzando. Desde aquí pedimos al resto del planeta que camine junto a nosotras para poder crear juntas esta realidad.

