Proyecto de seminario en Túnez

ROL DEL MUNDO CAMPESINO

EN LOS MOVIMIENTOS SOCIALES DEL MEDITERRÁNEO

(Encuestas y testimonios realizados en Egipto, Túnez, Marruecos y España)

Responsables del proyecto

Este proyecto nació luego de un encuentro entre los representantes de dos redes informales interesadas en el mundo rural, que reúnen investigadores, sindicalistas, productores y militantes  de distintas organizaciones de los países mediterráneos. Ambas preocupadas por los impactos negativos de las inversiones capitalistas en los agro negocios, tanto en el medio ambiente como en las condiciones de trabajo de los productores y obreros agrícolas y la calidad de los alimentos proporcionados a los consumidores y comprometidas en la defensa de las sociedades campesinas, apoyando sus actividades y promoviendo sus potencialidades.

Una de las redes fue creada durante el Foro Social Europeo de Estambul, en julio del 2010, reuniendo miembros de diferentes organizaciones: la Confederación Campesina (Francia), el Foro Cívico Europeo (Suiza), ATTAC (Francia), el Sindicato de Obreros del Campo (SOC Almería, Andalucía), la Confederación de Sindicatos de Campesinos Turcos (Ciftçi-Sen), ATTAC (Marruecos) y la Federación Agrícola de la Unión Marroquí de Trabajo en el Souss (Marruecos).  Luego del encuentro en Estambul este grupo de fundadores sostuvo una reunión de concertación en noviembre del 2010, dando origen así a un proceso de ampliación y debates.

La otra red se creó durante un encuentro en El Cairo, en el año 2009 y reagrupa cerca de cuarenta investigadores multidisciplinarios interesados en el mundo rural y la agricultura.  En Febrero del 2011 esta red organizó un coloquio internacional en la Escuela de Agricultura de Mèknes (Marruecos), para debatir sobre « el futuro de los pequeños campesinos ». Los trabajos (una quincena de comunicados) se publicaron por vías electrónicas.

Los miembros de estas redes están activamente comprometidos, de distintas manera, desde más o menos tiempo, en  luchas sociales y políticas y acciones concretas respecto a:

· Defender el futuro de las sociedades campesinas y los derechos de los campesinos.

· Respetar el medio ambiente y los recursos naturales.

· Defender los derechos de los asalariados de la agricultura industrial (de capitales privados, principalmente europeos).

· Garantizar a la totalidad de la población la soberanía alimentaria y una alimentación sana, protegida de la contaminación de productos químicos y  las manipulaciones genéticas nocivas para la salud.

Estas dos redes, en curso de desarrollo, decidieron asociarse para organizar un seminario en Túnez, a fines del 2011, con el objetivo de reunir información y testimonios acerca del rol de los campesinos en los movimientos sociales que agitan y transforman hoy a países del mediterráneo e identificar la capacidad de integrar sus propias aspiraciones en las reivindicaciones sociales de estos movimientos.

Contexto del proyecto

La región mediterránea está definida por un conjunto específico de características geográficas y climáticas, un rol histórico de intercambio intercultural y comercial y por los múltiples lazos que la vinculan con África, Asia y Europa.

Al igual que en muchas regiones del planeta, el mundo campesino del mediterráneo ha sido profundamente agredido y desestructurado a lo largo del periodo colonial, las dos guerras mundiales y la descolonización. Ha vivido diferentes experiencias de reformas agrarias, en los Balcanes, los alrededores del Mar Negro, Egipto, Argelia, Túnez y Siria.

Desde los años 70, este mundo campesino se encuentra confrontado a la mundialización del capitalismo neoliberal, puesto en marcha por una serie de instituciones internacionales, como el FMI, la BIRD, la OMC y la Unión Europea, bajo el impulso de gobiernos del G 7/8 y los intereses que éstos representan.  Es así como en muchos países del mediterráneo se ha desarrollado una agricultura industrializada de exportación, concebida para producir el máximo de rentabilidad a favor de las inversiones privadas, mientras que la agricultura campesina se ha visto debilitada y marginalizada, social y económicamente, por múltiples medios legislativos y reglamentarios,  la degradación del medio ambiente y la soberanía alimentaria, así como por la enorme competencia impuesta por el libre comercio internacional.  Estos fenómenos traen consigo el agravamiento de la pobreza en el mundo campesino y la sub proletarización urbana de aquellos que son excluidos.

Objetivo principal del proyecto

La actualidad mediterránea está marcada por la emergencia de poderosos movimientos populares en los países árabes del sur del Mediterráneo, pero también, por diferentes motivos, en algunos países del norte (Grecia y España particularmente).  Ambas redes de organizadores coinciden en que la información difundida sobre estos movimientos populares aportan muy pocos testimonios y análisis sobre el rol del mundo rural y sus múltiples componentes en el nacimiento y evolución de estos movimientos.  De la misma manera, las informaciones disponibles no permiten saber si estos movimientos están en condiciones  de crear un espacio de expresión para los campesinos y tomar en cuenta sus revindicaciones y necesidades.

Es por este motivo que ambas redes decidieron lanzar un programa de encuestas rápidas y recolección de testimonios en cuatro países principales, durante el segundo semestre del 2011: Egipto, Túnez, Marruecos y España. Los resultados de esta investigación serán presentados en un pequeño seminario previsto para fines de diciembre del 2011 o principios de enero del 2012, en Túnez. A lo largo del seminario, los resultados de esta investigación serán discutidos, para interpretarlos y contextualizarlos en relación a los movimientos populares que se están desarrollando.  Finalmente darán origen a una publicación crítica que difundirá las informaciones y testimonios obtenidos, así como las interpretaciones eventualmente contrastadas que resultarán de los debates del seminario.

Segundo objetivo del proyecto 

Ambas redes organizadoras han manifestado en diversas ocasiones su interés por la creación efectiva, a escala del Mediterráneo, de medios de comunicación, encuentro y acción entre sus miembros, accesible a todos los actores de la sociedad civil en los países concernientes. Para concretizar esta idea, durante el seminario será presentado el proyecto de crear una red mediterránea de intercambios y solidaridad, consagrada a la defensa y a la promoción de la agricultura y ganadería campesina.

Las actividades de una red como ésta podrían ser las siguientes:

· Organizar y facilitar la comunicación entre sus miembros.

· Crear una base de recursos documentales confiables, tanto para los miembros  de la red como para el público interesado.

· Producir evaluaciones y análisis alternativos a los discursos dominantes.

· Implementar una comunicación eficaz, hacia los medios, investigadores y pares asociados.

· Organizar gestiones y acciones comunes de solidaridad.

· Desarrollar proyectos de interés común, como intercambios de saberes, semillas y expresiones culturales.

Medidas a poner en práctica

Ambas redes encargadas del proyecto harán una evaluación de los medios más adecuados para lograr estos objetivos y en particular para hacerlos saber de la mejor manera a los pares concernientes.  Esta evaluación tendrá en cuenta las necesidades financieras para la realización de la investigación y la recolección de testimonios, la organización del seminario en sí y el viaje de los participantes, así como para la publicación de los resultados.
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