Encuentro Nacional de Organizaciones Culturales Comunitarias y del Arte Autogestivo e Independiente.

Por una Ley Nacional de “Puntos de Cultura”

20 de agosto – Hotel Bauen – 

Ciudad de Bs AS

Desde hace cerca de tres años, un amplio conjunto de organizaciones culturales comunitarias de todo el país estamos protagonizando un proceso de articulación y acción conjunta. 

En este marco, centros culturales, murgas, grupos de arte callejero, bibliotecas populares, radios comunitarias, grupos de teatro comunitario, organizaciones sociales, redes y colectivos de distintas disciplinas artísticas y de comunicación, venimos impulsando la necesidad de debatir y lograr la aprobación de una Ley de Apoyo a la Cultura Comunitaria, Autogestiva e Independiente. De este proceso resulta la Campaña Nacional “Pueblo Hace Cultura”.

En Mendoza, nos juntamos a discutir sobre la situación de la cultura en la provincia y a trabajar la propuesta de Ley Nacional de Puntos de Cultural cerca de 50 representantes de grupos y organizaciones del ámbito de la cultura en la provincia;  en el Primer Foro provincial de Pueblo Hace Cultura Mendoza, realizado el 14 de mayo de 2011 en la Escuela Popular de Teatro. 

Próximamente se difundirán los resultados de dicho encuentro.

Siguiendo en esta línea de trabajo, nos comunicamos con la intención de informarles sobre próximas actividades convocadas desde el Colectivo Nacional:

El  20 de agosto  próximo, a partir de las 10 hs convocamos al  Encuentro Nacional de Organizaciones Culturales Comunitarias y del Arte Autogestivo e Independiente. Esta actividad se realizará en el Hotel Bauen – Callao 360, Ciudad de Buenos Aires.

Los Objetivos serán: 

· compartir un ámbito de intercambio y reconocimiento entre las distintas experiencias de Cultura Comunitaria existentes en la Argentina.

· analizar la problemática y los desafíos de las organizaciones culturales comunitarias en los distintos territorios de nuestro país.

· Debatir y aprobar democrática y colectivamente un borrador de Proyecto de Ley de Apoyo a la Cultura Comunitaria, Autogestiva e Independiente para iniciar los procesos de gestión parlamentaria a los efectos de su debate y aprobación en el Congreso de la Nación.

Desde el Colectivo Mendoza estamos organizando para participar el próximo 20 en el encuentro nacional. Este espacio está abierto para la participación de cualquier grupo o persona interesad@. 

Para más información comunicarse a los teléfonos: 

156127327
   (Nico)

153355206    (Naty)

155902091    (Marina) 

o a través de un correo electrónico a: info@pueblohaceculturamz.com.ar
Nuestro sitio web es: www.pueblohaceculturamz.com.ar.

Un abrazo y los esperamos!!!

