Acta BAH!
Agosto 2012

Acta de la asamblea del BAH!
Patio Maravillas, 1 de agosto de 2012
Acuden: Elipa, Lavapiés, Guinda, Sanse, BahdeVerde, Desbahrío, Tomatetuán, Prospe, Estrecho, Tirso, GG, Comisión Económica
Duración: De 20,00 a 22,30
Lugar: El Patio
Modera: Estrecho
Toma actas: Guinda

RESUMEN:
ACUERDOS, COMPROMISOS Y CONVOCATORIAS:
· Domingos Verdes agosto: 
· Domingo 5 por la mañana: 9 h en Casa de Mar, convoca el GG (Christian pone un correo) porque no se propone ningún grupo.
·  Sábado 18 por la tarde: 17 h en Casa de Mar. Susana (Lavapiés) pone un correo. Esa noche son las fiestas en Perales.
· Baja Olga: se acuerda cubrirla y utilizar para ello los fondos de la CR. El GG enviará un correo urgente para lanzar la convocatoria a  toda la cooperativa.
TAREAS PARA LOS GRUPOS:
· Calabaza de resistencia (CR): los grupos se toman septiembre para trabajar el tema y envían sus puntos, ideas y resultados a la Comisión de trabajo que se está formando, para que recopile (como desde Lavapiés se ha propuesto gente para esta comisión, enviarán un correo para ampliar la convocatoria). 
· Huerta de verano: tareas 
· Fuerzas de trabajo:
·  Tratar en los grupos qué fuerzas de trabajo tenemos
·  Ver qué mecanismos de solución se nos ocurren en caso de que falten fuerzas de trabajo: cómo organizar un grupo de refuerzo… 
·  Debatir la propuesta de “lista dinámica” de Prospe  Que cada grupo vea en sus asambleas con qué fuerzas de trabajo cuenta ese mes (quiénes, cuántas horas…). Esa información cada grupo la pasaría a Prospe, que construiría y gestionaría una lista dinámica con la información actualizada sobre las fuerzas de trabajo disponibles. 
· Botellas BAH!: se vuelve a pedir que los grupos que no hayan enviado su pedido, que lo hagan a nereabubu@hotmail.com
· Próxima asamblea: Tomatetuán debe pedir la sala en el Patio para la próxima asamblea, enviando un correo a contactopatio@gmail.com.
· Propuesta de gestión: la Guinda lanzará en Septiembre una nueva versión del documento, incorporando las aportaciones de los grupos.
· Cumple del Bah: confirmar o proponer alternativas a la fecha propuesta (29 septiembre). Llevar ideas. 


ORDEN DEL DÍA:

1. CORRECIONES/MODIFICACIONES AL ACTA ANTERIOR

2. BREVES
· Finca Somontes.
· Repartos
· Cumple Bah!
· DV Agosto
· Valoración bolsa
· Botellas BAH!
· Comisión de gestión

3. LARGOS
· Gestión bajas y fuerzas de trabajo actuales 
· Plenario CR

4. INFORME AGRÍCOLA

5. PRÓXIMAS ASAMBLEAS

1. CORRECIONES/MODIFICACIONES AL ACTA ANTERIOR
Desbahrío (Blanca) plantea dos correcciones: 
1) Acerca de lo que dice Estrecho (aclaración toma de acta: no recogimos lo que dice Estrecho), aclaran que el dinero lo tiene la comisión de salud, no la comisión económica.
2) En relación al cuestionario que propone Lavapiés, puntualiza que no es que Desbahrío esté disperso, no se plantean hacerlo, sino  que como grupo se proponían otra actividad. 
Estrecho: preguntan si entendemos el cuestionario como una herramienta de trabajo, en cuyo caso habrá que hacerlo.
Desbahrío: Blanca comenta que en ese entonces no estaba en Desbahrío, pero que en su grupo se habló de no completarlo. Comenta que, personalmente, tampoco lo entendió como herramienta de trabajo. 

2. BREVES[footnoteRef:1] [1:  Caraba interviene sólo en ocasiones. Cuando no lo hacen es porque llevan poquito tiempo. ] 

· Finca Somontes
Estrecho: la actividad se pasa a septiembre. Iba a ser en verano.
Prospe: pregunta si el tema está cerrado
Lavapiés: Susana, que es una de las personas que lo propuso, explica que se pasó porque hacerlo antes era algo precipitado, que están viendo de pedir fecha en Casablanca y que la actividad está abierta. Estaría bien que saliese un grupo desde el Bah de 6-7 personas para organizar, la actividad está abierta: concierto…
Prospe: tienen dificultades para sus propias acciones colectivas y que tendrían dificultades para comprometerse a otra actividad. 
Lavapiés: aclara que se proponía una actividad de divulgación y para ayudar. Hay que ver si alguien de Córdoba puede venir a contar un poco; si no, proyectar algún video y sacar algo de dinero.
Prospe: aunque tengan límites como grupo, ven la experiencia muy positiva. 
Lavapiés: no se trata sólo de apoyo económico, también que desde otra región se haga algo por ellas, para darles “un subidón”. Desde el grupo que se vaya formando para organizar, se enviará la invitación para que quién quiera  pueda unirse.  

· Repartos
Estrecho: confirma que sólo en agosto Tomatetuán recoge en el local de Estrecho. Preguntan también por la bolsa que se reparte al masajista.
GG: confirman que no está llegando porque lo están llamando y no coge el teléfono.
GG: hay dificultades con el reparto en Casablanca. Hay lío por obras en la calle que dificultan llegar.  Además, había problemas con la llave. 
Lavapiés: Quizás las dos primeras semanas de septiembre recojan en Casablanca por el cierre de Tabacalera. 
Guinda: comentan que las obras parecen estar ya bastante avanzadas, que el día anterior estuvieron en el centro y que vieron coches circulando y aparcando en la esquina, pero que van a consultar y que, de ser necesario, podrían conversar cómo ayudar al GG mientras sigan las obras. Respecto a la llave, ya está cambiada y tienen una copia para el GG que se la dan al final de la asamblea.
· Cumple del Bah!
Se recuerda que la fecha propuesta es el 29 de septiembre en Perales, y que luego no se propuso nada más.
Desbahrio: Proponen algo interno en Perales. Parece que no hay comisión ni grupo de fiesta.
Bahdeverde: lo habían pensado como acción colectiva.
Estrecho: propone empezar a pensarlo.
General: Se propone incluirlo en el acta para pensarlo.
Aclaración: en este punto no estamos seguras de haber recogido todas las propuestas de los grupos.
· DV Agosto
GG: el domingo 5 es verde, preguntan si algún grupo lo organiza.
Estrecho: pregunta si ya este es por la tarde.
GG: comenta que el domingo anterior no hubo DV y que hace 2 domingos fueron 2 personas. Insiste en la puntualidad, por el calor. Preguntan si los grupos prefieren por la mañana o por la tarde. Proponen que el grupo que organice lo decida y, para el próximo DV (5 de agosto), quedar a las 9 en Casa de Mar.
Guinda: les parece bien que lo decida el grupo que lo organiza. La Guinda prefiere por la mañana porque le parece inverosímil comer y luego trabajar.
Lavapiés: daban por hecho que el siguiente DV ya sería por la tarde, por el calor. No lo ven problemático.
Estrecho: proponen que los DV de agosto sean una convocatoria generalizada a todos los grupos. 
GG: proponen que, aunque sea así, al menos, ya no para el 5 de agosto, sino para el siguiente (sábado 18 de agosto), un grupo de comprometa a convocar vía correo.
Estrecho: propone que si el próximo DV es una convocatoria general, que sea por la tarde porque no habrá grupo que organice la comida.
Desbahrío: si no hay convocatoria por parte de ningún grupo y es general, entonces no hay organización de la comida por parte de ningún grupo.
General: se debate si por la tarde o por la mañana.
GG: sensación de que por la tarde iría quizás más gente
General: se acuerda que lo decida el grupo que organiza. El próximo DV (5 agosto), como no organiza ningún grupo en concreto, lo convoca el GG
Próximos DV:
Domingo 5 de agosto, por la mañana, 9 h en Casa de Mar. Convoca por mail el GG
Sábado 18 de agosto, por la tarde, envía el mail Lavapiés (pero es convocatoria general).
· Valoración bolsa
Prospe: les gustan las cebollas, zanahorias, y la lechuga. La borraja algo espigada, están algo aburridas del repollo. Alcachofas poco aprovechables. (GG explica que no esperaban alcachofa hasta el año que viene, ya que no da frutoo hasta el 2º año después de plantarse, ha sido inesperado)
BahdeVerde: tomates muy maduros, remolachas buenas pero pequeñas, berenjena muy arrugada.
Sanse: coinciden con BahdeVerde acerca de las berenjenas y con Prospe sobre las alcachofas.  Cesta buena y variada.
Tomatetuán: viene ya mejor la bolsa, les gusta el calabacín y la albahaca. La rúcula ha venido totalmente picada, zanahorias pequeñas. 
Tirso: les gustan las acelgas, calabacín, remolacha
Lavapiés: se preguntan por qué tantas coles en verano (GG responde que es de temporada, que hay de invierno y de verano). Les gustaron las alcachofas, aunque eran pocas. Muy buena la acelga roja. Le gusta también la lechuga y las zanahorias. La remolacha viene pequeña. 
Guinda: Alcachofa dura, pero encantadas con la sorpresa. Lechuga  y tallo de la lombarda duro. Queremos más cebolla. Encantadas con que haya más cantidad.
Desbahrio: contentas con la bolsa, variada, aunque mucha acelga, pero está buena. 
Elipa: están contentas porque está viniendo más cantidad. La albahaca les gusta mucho. 
Estrecho: están contentas, sobre todo con las acelgas, los calabacines, las alcachofas… Algunas cosas vienen algo espigadas. 

· Botellas Bah!
Se pide que los grupos que no hayan enviado su pedido, que lo hagan a nereabubu@hotmail.com.

· Comisión de gestión
Guinda: comenta que enviará una nueva versión de la propuesta con las aportaciones de los grupos recogidas. 

3. LARGOS
· Gestión bajas y fuerzas de trabajo actuales
Desbahrio: Blanca aclara que para que Aserco tramite una baja, la trabajadora tiene que ir al médico, coger la baja y avisar para que Aserco lo gestione. Aserco sólo hace sin “previo aviso” trámites estándar, constantes, como nóminas… Para el resto de cuestiones hay que pedirlo, informar. Se pide más coordinación entre el GG y el enlace. Antes el enlace era Blanca, ahora es Ana de Lavapiés, que está de vacaciones. 
GG: Christian no ha llamado a Ana, Olga la iba a llamar o incluso, iba a llamar ella misma a Aserco. 
Desbahrio: Blanca pide que, si no ubican a Ana, que contacten con ella.
 Lavapiés: comentan que Ana está muy pendiente del tema y que no se logró contactar con Christian.
Estrecho: les comentaron que conviene que las bajas sean por accidente y no por enfermedad, porque en el primer caso es más descuento para el Bah.
Desbahrio: Blanca explica que sí, que una baja por accidente laboral es cubierta totalmente por la mutua. En caso de baja por enfermedad, la cobertura no es total. Por lo tanto, hay que pedir al médico que las bajas sean por accidente. 
GG: recuerdan que enviaron un mail hace dos semanas a los grupos para hablar el tema de la baja de Olga, pidiendo apoyo y que nadie respondió. Esta semana enviaron otro mail con propuestas. Proponen que, si nadie de la cooperativa puede, habría que coger a alguien ya. Olga está de baja desde hace 2-3 semanas y aún no se ha cubierto. Se recuerda que la baja anterior la cubrió Raquel. Se plantea que habría que coger a alguien, pero está la cuestión de si hay dinero. Por otra parte, se preguntan por el compromiso de los grupos y si esto se habló en los grupos. Comentan que la baja de Olga se está prolongando y que no se sabe cuánto más podría durar, que está con problemas de lumbares, con tendinitis… Que fue un día a la huerta, pero que no pudo porque no se encontraba bien. Lo que se necesita es cubrir 40 h.
Estrecho: preguntan si se puede cubrir con las tardes de los lunes.
GG: responden que sí, si fueran 7 personas todos los lunes por la tarde, pero desde un compromiso real.
Tirso: lo halaron en su grupo, no se pueden comprometer. Por lo tanto, les parece bien cubrir la baja de Olga con alguien.
Prospe: no se pueden comprometer, si hay que coger a alguien están de acuerdo.
Tomatetuán: les parece mejor hacerlo desde los grupos, pero lo ven factible en septiembre-octubre y no en agosto. Por eso les parece mejor y más realista cubrir con alguien. Preguntan si el dinero de la CR se puede usar para esto.
Lavapiés, Sanse, Bahdeverde: no se pueden comprometer, no hablaron de la posibilidad de cubrirlo con alguien.
Guinda, Desbahrio: no lo hablaron, pero (personal) parece difícil comprometerse en agosto.
Elipa: sí lo hablaron y ven complejo el compromiso a nivel grupo. Están de acuerdo con cubrir la baja con alguien, por la importancia de estos días para la siembra. Proponen que cada grupo examine qué cantidad de trabajo puede sacar al mes, para poderlo organizar de cara a siguientes bajas, picos de trabajo y para sacar el trabajo en adelante: ¿Cómo organizar los grupos para sacar una jornada de trabajo al mes?
Estrecho: le parece difícil por las diferencias entre los meses, no todos los meses son iguales.
Prospe: lo hablaron y proponen una lista dinámica con personas que cada mes podrían. Esto se decidiría en cada grupo (cada grupo lo debatiría cada mes). Habría una lista con nombres y números de teléfono de las personas con disponibilidad cada mes para estas situaciones. Proponen que esta propuesta se hable en los grupos. 
Elipa: pregunta si esta lista la organizaría Prospe.
Estrecho: ve la propuesta de Elipa y Prospe similares. Pregunta quién coordinaría la lista.
Prospe: proponen llevar ellas la lista. Cada grupo debería trasladarle la información a principio de cada mes. Con esta información, Prospe elaboraría la lista mensual y se la pasaría al GG. 
GG: comentan que no han pensado a nadie para cubrir la baja.
Carabanchel: se propone una persona del grupo de Carabanchel para cubrir la baja.
Comisión Económica: preguntan si habría que dar de alta a la persona en la seguridad social.
Desbahrío: dicen que el dinero saldría de la CR, pero que esto no está aprobado.
GG: entienden que la CR se puede usar para cubrir la baja de enfermedad de Olga (así como se utilizó para cubrir la baja de paternidad de Villa). Además, comentan que ya estamos en el segundo tramo, que en la CR hay 6.500 euros.
General: dada la urgencia por cubrir el trabajo, se acuerda coger a alguien para cubrir la baja de Olga.
Desbahrio: propone que la comisión económica valore su se usan los fondos de amortización o los fondos de la CR
General: consenso en que se use la CR. Se acuerda que el GG envíe un correo para convocar y que se encargan ellos de decidir la persona que cubrirá la baja.
Desbahrio: insisten en que si la persona escoge la seguridad social, que se les avise a Blanca (Desbahrio) o a Ana (Lavapiés) para dar de alta.
· Plenario CR
Prospe: el plenario parece una buena herramienta, están de acuerdo en un plenario exclusivo para la CR. Piden que alguien explique el texto aparte de la propia lectura. No sabían si la explicación en el plenario o antes.
Desbahrio: un plenario requiere una preparación previa.
Estrecho: recuerda que habría un grupo que lo prepararía.
Bahdeverde: el texto resulta denso, ellas son bastante nuevas y piden tiempo. No hablaron del plenario.
Sanse: quedaron un día en julio. Siguen en desacuerdo con la CR y no tienen claro si el texto que se debatió es el vigente. Prefieren seguridad social.
Prospe: preguntan si en el plenario se podría decidir eliminar la CR.
Desbahrio: hay que debatir las posibilidades en el plenario, tanto del texto como de la CR en sí.
Tomatetuán: de acuerdo con el plenario, pero están pendientes de leer el texto y hablarlo. Este mes no lo van a hacer.
Tirso: de acuerdo con Tomatetuán, piden tiempo para hablarlo, recién en septiembre están todas.
Lavapiés: pusieron fecha concreta para hablarlo en septiembre, un día diferente al de la asamblea de grupo. No tienen muy claro el para qué. Proponen que, para ayudar a la comisión que organice el plenario, los grupos envíen a esa comisión sus dudas y puntos a tratar una vez hayan trabajado el texto. Hay personas de Lavapiés que, sobre el trabajo hecho por esta comisión, se proponen para ir a las asambleas de los grupos más nuevos a echar una mano. En realidad, no sólo de los grupos nuevos, sino del grupo que lo pida. Podrían ir y contarlo, porque entienden que es complejo. Pero no se trataría de una ayuda a título individual, sino con un trabajo colectivo detrás.
GG: lo hablarán. Recuerdan que un grupo de gente ya se reunió en casa de mar. Creen que hay que abrir la mente, para no sólo trabajar el texto. Se pueden barajar más cosas, pensar, debatir… Les parece que estaría bien poner en común lo que ya se trabajó.
Guinda: Acordaron fecha en septiembre al margen de la asamblea, porque en agosto eran pocas. Se propone que si hay gente de otros grupos que quiera venir sería positivo, para la gente nueva y para que haya más intercambio. Están de acuerdo con que haya plenario pero con trabajo previo en los grupos para evitar que en los plenarios acabe yendo siempre la misma gente. Sugieren que el plenario esté preparado y con dinámicas que lo hagan participativo.
Desbahrio: Les parece bien trabajarlo. Hay discrepancia dentro del grupo respecto a la manera de trabajar el tema. Insisten en lo importante del trabajo previo en los grupos. Falta  mucha información, lo que dificulta que se tomen decisiones.
Elipa: se reunieron. Quizás no debería ser un plenario per se, sino otra forma más participativa. También se propuso que no se debata sólo el texto, sino también el tema de la salud. El plenario lo ven más para hablar el tema del dinero y el trabajo en la cooperativa: el precio de la bolsa, que quizás haya que replantearlo en el contexto de crisis, y la implicación en la cooperativa. Les preocupa que la bolsa va a subir y no saben si podrán asumirlo. Plantean que quizás haya que replantear las decisiones del último plenario económico. También les preocupa el tema de la organización del trabajo: hay paro en la coope, pero no somos capaces de sacar el trabajo adelante. Hablaron del plenario más desde este punto de vista y no tanto desde el de la CR.
Desbahrío: la propuesta de Lavapiés era más amplia que la CR. Pero algunos grupos no lo veían o les parecía demasiad complejo.
Estrecho: recuerdan que ya ha habido un grupo de trabajo que se reunió un día, proponen que se comunique esa información, lo que se habló, para que se tenga en cuenta en la discusión. También les gustaría que se comparta y llegue a todas lo que se vaya elaborando en las discusiones de los grupos previas al plenario.
Lavapiés: algunas personas se ofrecieron a organizar el plenario, pero se necesitan algunas más.
Elipa: dudas sobre de qué se hablaría en el plenario.
GG: Proponen no meter el plan patata en el plenario porque era muy amplio, pero eso no implicar centrarse sólo en la CR. 
Guinda: A su grupo le parece interesante trabajar la CR, y que el texto sirva para abrir debate en los grupos. Recuerdan que el plenario debe ser algo preparado y trabajado primero en los grupos.
 Lavapiés: proponían el plenario para repensar el “modelo”, dentro de lo cual entra la CR.
Elipa: propone que cada grupo trabaje el texto porque sobre eso salen más cosas y que se pongan en común los resultados.
Estrecho: proponen dar margen hasta septiembre para hablar en los grupos.
Lavapiés: pero que no se vaya de plazos. Proponen que las personas que se han propuesto para organizar el plenario ya envíen un correo convocando a participar en su organización.
Elipa: propone que esas personas de Lavapiés se pongan en contacto con el grupo de trabajo que ya se juntó en Perales.
Desbahrío: La calabaza tiene que ver con más temas, no se puede hablar de la calabaza sin hablar de todo lo demás. Recuerda que algunos puntos de lo trabajado por ese grupo ya se enviaron.

4. INFORME AGRÍCOLA

GG: comentan que en agosto se repartirán pimientos, berenjenas, tomates, pepino, lechuga, calabacín, ajo y patata.
Se va a vallar otro trozo de huerta porque los conejos comieron un tercio de las patatas, sandías, melones y calabazas. Recuerdan que hace un año se estableció el compromiso de vallar y que nos comprometíamos desde los grupos a ir, pero que luego no fue nadie. Se pide más responsabilidad respecto a los compromisos que se asumen. 
En esto días se va a sembrar el invierno.
Comentan que el último lunes se sacó la patata, unos 1000 kg. Se esperaba más.
Se insiste en la necesidad de ver la huerta como nuestra.
Próximas tareas por delante: 
Domingo 5 agosto: escardar puerros
Escardar cebollas
Estercolar la otra parte del invierno. Esto se hará entre semana y la semana próxima.
Cosecha de tomates: todos los lunes.

5. PRÓXIMAS ASAMBLEAS

---------------
Próxima Asamblea 5 de Septiembre en el Patio Maravillas a las 19:30
Modera: Guinda
Toma actas y pide sala en el Patio: Tomatetuán
----------------
La asamblea de octubre será el sábado 6, a las 11 h en Perales (Casa de Mar). 
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