PROPUESTA DE GESTIÓN PARA EL BAH
Desde hace tiempo se hace evidente que algo está pasando en el Bah. Varios grupos han lanzado la pregunta a lo largo del último año en asambleas  y encuentros. Hay comisiones que desaparecen, se hace complicadísimo que  surja gente para relevar a las que se van o quieren dejarlo, a otras se les van las ganas de pensar y disfrutar del Bah por sobrecarga de tareas, algunas se preguntan acerca del sentido de un proyecto en el que la gente parece no querer comprometerse… Por otro lado, parece que hay ganas de repensar el Bah y darle una vuelta para ver cómo puede funcionar mejor  y aportarnos más con la que está cayendo, pero las Asambleas Generales se nos van en resolver problemas materiales que van surgiendo y no tenemos (o hacemos) tiempo para pensar en lo importante. Conjugar proyectos y vidas personales en el día a día no es fácil y no tenemos la respuesta a cómo hacerlo, pero  sí queremos aportar una propuesta que tal vez lograría que hubiese más espacio en el Bah para pensarnos y vivirnos.
Nuestra idea es formar un grupo de gestión rotativo que se encargue de todas las tareas relacionadas con la gestión de la cooperativa, es decir, aquello que tiene que ver con la parte “material” y que detallamos a continuación. 

-¿De qué se encargará este grupo de gestión?

Las tareas que proponemos como “gestión” dentro del Bah son:

-las que ahora lleva la Comisión Económica : recaudar el dinero mensual en la Asamblea General, entregar las asignaciones y el presupuesto agrícola al GG, realizar cualquier pago imprevisto que surja, calcular el presupuesto anual, analizar el estado de las cuentas y entregar los informes correspondientes, custodiar el excedente y gestionar las cuentas de Tríodos.
-la relación con Aserco: en una primera etapa hay que encargarse de las tareas que supone la relación del Bah con Aserco (avisarles de altas o bajas en el GG, sellar los contratos, entregarlos al GG, controlar los pagos que se hacen, etc.) 

En una segunda etapa trataríamos de asumir las funciones que Aserco lleva a cabo (altas y bajas en la Seguridad Social, nóminas, papeles del IRPF para la declaración de la renta (pagar el impuesto 036 (cada seis meses), el modelo 848 y el 111 (IRPF trimestral), tramitación de bajas médicas, contratos, pagos de multas…). El objetivo es lograr que la Coope se autogestione también en este ámbito.
-gestión de la lista de correo y la página web del Bah: se podría trabajar en cómo hacer de la lista una herramienta de verdad útil para la Coope (no solo en cuestiones del Bah, sino también de apoyo mutuo) e intentar actualizar la página y darle brillo!
-la furgo o piezas de la furgo (más motoazada y demás aparatos con motor): cuando hay algún problema o se necesita buscar una pieza concreta, dinamizar la búsqueda para que el GG no esté solo en esto.

-tierras: buscar tierras para el cultivo, localizarlas y mapearlas, estar pendientes de si hay algún problemas con dueños o el pueblo. 

Estas son las tareas que se nos ocurren teniendo en cuenta las comisiones actuales y las desaparecidas últimamente. La extinta comisión de tierras no sabemos bien si se encargaba de algo más y tal vez dentro de esta parte de “gestión” podríamos incluir cuestiones como las del agua, el riego… u otras que vayan apareciendo o se nos hayan olvidado.

Como veis, este grupo de gestión no se encarga de nada que tenga que ver con la dimensión política, anticapitalista e ideológica del Bah. Este grupo se crearía para agilizar las tareas más “administrativas” de la Coope, pero sin capacidad para tomar decisiones, porque para ello está la Asamblea General como el espacio apropiado. Quedan fuera de lo que denominamos “gestión” la Comisión de Salud y la Comisión Agrícola (que se ocupa de tareas que son “gestión”, pero también de otras que no entrarían en ese ámbito), ya que entendemos que se trata de comisiones que trabajan en esa otra parte de reflexión política, anticapitalista y creativa del Bah. De igual modo, no estaría incluido dentro de este grupo de gestión lo relacionado con organización de plenarios o un comecon y demás.
-¿Quién formará este grupo de gestión?
Cada grupo aportará una-dos-tres personas (según su número de bolsas) a este grupo de gestión. Los grupos son los encargados de decidir quién y cómo. Las responsabilidades del buen funcionamiento del grupo de gestión recaen sobre los grupos del Bah y no sobre las personas (en la medida en que eso sea posible).

Los grupos que tienen de 1 a 5 bolsas aportarán una persona, de 5 a 10 bolsas aportarán dos personas y de más de 10 bolsas, aportarán tres personas. Nos queda la duda del GG, al que nosotras proponemos incluir dentro del grupo de gestión porque creemos que son parte fundamental para entender el funcionamiento de la Coope. Entendemos que para ellas puede ser difícil participar al mismo nivel que el resto de grupos y serían ellas mismas las que decidieran el cómo hacerlo.
-¿Qué quiere decir que será rotativo?
Cada persona que participe en el grupo de gestión lo hará durante cuatro meses. ¿Cómo se hará el relevo? Para entenderlo, un ejemplo:

Si la Guinda, que tiene 9 bolsas, aporta dos personas al grupo de gestión, una de ellas, a los tres meses (el tiempo lo decide la Guinda o el grupo que sea) es sustituida por una tercera persona de la Guinda. Esta tercera persona será informada sobre el funcionamiento del grupo de gestión por la persona de la Guinda que sigue dentro y a la que falta un mes para ser sustituida.
Y así sucesivamente. El objetivo de que los relevos sean escalonados es que siempre haya alguien del mismo grupo para formar a la persona que entra y de este modo no perjudicar el ritmo y buen funcionamiento del grupo de gestión. Sí queremos resaltar que esto es algo que cada grupo del Bah (Guinda, Elipa, Sanse…) haría de manera interna, por ello decíamos al principio que la responsabilidad es a nivel de grupo, no de personas individuales.
Sabemos que para los grupos de menos de 5 bolsas se hace más complicado al ser pocas personas para asumir la participación dentro del grupo de gestión, pero sí nos parece fundamental que todos los grupos participen.
Y aunque lo dejamos en manos de los propios grupos, las personas que estén dentro del grupo de gestión podrían “quedar libres” durante ese tiempo de asumir otros compromisos en el Bah, como participar en acciones colectivas, subir a la huerta, no ir a la Asamblea General… Insistimos en que es cada grupo el que tiene que pensar cómo y de qué manera le resulta mejor o más fácil hacerlo.
-¿Cómo se distribuirían las tareas entre todas las personas que formarían el grupo de gestión?
Creemos que esto es algo que debemos pensar entre todas y que también corresponderá al grupo de gestión en sí mismo responder a cuestiones como con cuánta frecuencia se reunirán, si la comunicación será más virtual o presencial, quién se encarga de qué, qué tarea puedes hacer tú y cuál yo porque a mí se me da mejor esto y no me veo haciendo lo otro…
Y también nos hemos preguntado que si al final este grupo de gestión elige organizarse al modo de  “subcomisiones”, sistema parecido al actual, ¿para qué la marabunta de esta nueva propuesta? Pues porque aunque el grupo de gestión eligiera organizarse al modo de las comisiones actuales, las responsabilidades derivan en los grupos y no en las personas, la rotación obligatoria aligeraría esa responsabilidad que ahora pesa como un plomo a las comisiones actuales, porque al ser más personas, las tareas serían menos y porque al estar todos los grupos participando, la información y el conocimiento  sobre el funcionamiento del Bah estaría en manos de todas nosotras, fluiría mucho más y consideramos que esto es algo muy necesario para el proyecto. De este modo entenderíamos mejor qué supone eso del compromiso con el Bah y qué significa autogestionarse más allá de esa bonita palabra que aparece cada vez que se define lo que es el Bah.
Sabemos que estamos planteando un cambio importante en lo relacionado con los principios del Bah y la voluntariedad. La finalidad de crear un grupo de gestión es que funcione todo mejor.  Es decir, no solo evitar multas y problemas por papeles entregados a deshora o así. Sino también que al funcionar toda esta “parte material”, todas nos sintamos con más ganas y energías para vivir la otra parte del Bah, la que tiene que ver con pensar el proyecto, con buscar e inventar otras maneras de vivir la autogestión, el anticapitalismo, lo colectivo… con poder usar la gran red que somos el  Bah para ayudarnos y apoyarnos más entre nosotras y aportar a lo de fuera. Y cómo sentirnos más, o aún más, parte del proyecto.
