Casa de Dani, miércoles 24 de noviembre de 2008.





----


trabajo colectivo en los grupos para ir aclarando


desde la comsión poder definir más temas que pensamos que están candentes, y de esos sacar una batería de preguntas (pensada). En cada tema batería de preguntas.


Los grupos tienen que tener un espacio fijo y periódico de reflexión.


Cómo hacer una especie de guía orientativa para eso.


Mario: algo intermedio entre guia y 


----


hay ganas de verse las caras


que no sale sobre la mesa lo que tiene que salir





buena idea de trabajar en grupos, pero no en los grupos de consumo que están establecidos.





Desde aquí tenemos que hacer un análisis de los errores Coco.





Estructuras intergrupales. No está claro como se concreta. Mezclar grupos, discursiones entre gente de diferentes grupos.





Un taller para nuevos. Donde no vayan los pesaos, donde los pesaos estén para resolver dudas. (los que hablan demasiado). Ejemplo de la prospe: para la bienvenida a los nuevos donde los nuevos iban respondiendo (no se hace, arantxa aclara que ya no se hace).





Montar un encuentro donde se invita a la gente del patio y de la prospe ¿un ponente del BAH? , para ver la participación, como un termómetro. Encuentro con diferentes grupos sobre participación, identidades, etc... ¿que herramientas han utilizado ellos, etc...? dónde la gente puede soltarse para decir lo que le salga. Podemos aprovecharlo para lanzar alguna de las ideas para seguir, que podemos tener... Dos ponencias de cuarto de hora, pero lo importante es lo que sale después. Se habla de La Madeja. La cosa es si acertamos en el tema.


¿paricipación, como gestionas el avanza con las diferentes visiones ideológicas, ...?





(llega conchi)


Entendemos que hay dos partes: lo emocional, las formas, como se han vivido los procesos


la otra parte es la de los contenidos, 


¿como se ha llegado hasta aquí? haciendo el histórico.





Como podemos hacer que un problema entre dos personas no afecte al resto de la cooperativa.





Empezar a tener un espacio para esto, como manejamos la palabra, como se reparte el poder, etc... y luego ver si nos metemos en una técnica grupal más fuerte como la que hizo Ulises. No plantearlo como un medicamento. Cuando hay un espacio emocional no sacas las cosas en el espacio de decisión política.





Lo que me parece clave es la pérdida de confianza, y eso es lo que me apetece trabajar.





Pero esta pérdida tiene otra raiz atrás, que son las necesidades. Cuales tenemos y como las cubrimos. Ej. el espacio de debate no está cubierto, de esas no cubiertas surgen muchas emociones que acaban derivando en una pérdida de confianza. No las hemos sabido expresar y tampoco existe el canal. Hablar de la confianza y de como trabajar en el BAH. Pasa mucho por la movida del poder.





A lo mejor es necesario saber que proyecta cada cual en la cooperativa, cuales son las necesidades de cada uno. Cuando se trabaja en base a las necesidades se pueden encontrar formas de satisfacer común. Imponer mi manera de satisfacer mi necesidad. ¿que estás sintiendo?


Esquema


necesidad --> sentimientos , planteo unos satisfactores en base a esos sentimientos.


Hay que hacer el trabajo hacia atrás para ver las necesidades.





Rango significa poder en relación. 





Vamos a resolver el problema este puntual o vamos a hacer el trabajo a largo plazo de formación y creación de ese espacio emocional.





Hacer un trabajo de capear ahora el temporal. Trabajar después con la gente que sigue teniendo dudas. (después de un debate o algo así).





La visión común de la cooperativa. Hay un curro previo de visión común, que para trabajar estos temas lo primero es si tenemos es una visión común de la cooperativa. Trabajar cual es nuestra visión común. Lo veo como un trabajo a medio plazo, todo un repensar la cooperativa colectivamente. El primer paso es ver cual es la visión común. Y también en las diferencias.





¿que tema es urgente y cual es el que tiene que tratarse a corto plazo? Son todos temas de peso, que en cuanto arranque nos van a arrastrar. 





Al no tener una bienvenida a los que entran en la cooperativa, eso define a la cooperativa y sabe donde se mete. 





Dudas sobre las razones que han dado los grupos para irse. 





No hay que dar valores, sino practicas, y llevamos dos años practicando lo que nos diferencia.


Ejemplo de dudas: leen los textos de los que se van, y dicen: si es que yo pienso igual, ¿por que se van? ¿por qué me quedo?.





Me estás hablando desde la identidad, desde una camiseta que pone anarquía. Otra gente piensa que esos conceptos te restringen más que lo que te dan. Por un lado hay miedo a que la deriva sea hacia una péridida de identidad y de capacidad transformadora, ese miedo es constante. Por otro lado no se tiene tanto miedo a que ocurra, se tiene confianza en el proyecto, se confía más en probar nuevas cosas aún a riesgo que nos lleve a cosas más negociadoras.


No puedo copiar todos los planteamientos que ha hecho Mario, en esa tensión se mueve el BAH. 


Mario hace un análisis de los planteamientos enfrentados en el BAH.





En esas lineas de actuación hay que priorizar por donde salimos:


la participación de la gente nueva, y la implicación


los procesos de tomas de decisiones, liderazgo, etc...


la implicación de la gente que no es tan nueva


que tenemos en común y no tanto que nos diferencia, y lo uniría con expectativa y respuesta a esas necesidades.





¿Está comisión tiene que responder a la situación que hay de escisión o no? No, a la necesidad de un espacio de discusión. 


La escisión la veo en dos planos, el como se va a hacer la escisión y otra lo que ha provocado la escisión. No entiendo bien que es lo que ha provocado la escisión. Sin que haya un espacio en que se aclare, se saque una lectura muy subjetiva, sin que se aclaren los conflictos.





Según os oigo a vosotros parece que para unos los conflictos son de una forma y para otros de otra.





Lo de las dudas y los miedos, lo que se respira es que a raíz de este proceso o como se tome, el miedo mayor que no veo es que esto vaya al final a una sociedad mercantil, con contratos laborales.  El otro punto que no se si tenemos claro el como hemos llegado a esta situación o unos principios claro de lo que somos nosotros, de porqué nos ha pasado esto.





Como generamos estructuras inclusivas de forma que todo el mundo se siente representado.





OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO


tareas:


una cosa que es importante que trabajemos aquí como microespacio laboratorio y no cometamos errores que no queremos hacer fuera.


que cada un escriba un texto por donde entendemos que queremos ir como comisión y por donde queremos ir personalmente.





Traer cada cual propuestas concretas para trabajar ¿que ha provocado la escisión?.


Una lista de que temas van a aparecer con esta pregunta, como se agrupan si se pueden, y si hay algunos que se puedan responder antes que otros.





OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO





tema de arranque: ¿que ha provocado la escisión?.


deberes: que temas se enlazan con esta pregunta y con que dinámicas podemos abordar esta pregunta.






































