Frases fuerza
El bah! ha creado y mantenido una estructura organizativa en torno a la producción y consumo de verduras ecológicas. Una estructura organizativa basada en la tendencia a la horizontalidad y el cuidado en la toma de decisiones de manera que siempre se ha buscado el mayor consenso posible

Todos estos años han sido años de autogestión de nuestro aprendizaje, de nuestros aciertos y de nuestros errores. 

En el Bah! se han trabajado enormemente dinámicas organizativas para la participación.

Durante estos años nos hemos sabido escuchar y gestionar diferentes puntos de vista de modo que encontrábamos los puntos de unión y eso nos permitía seguir avanzando, hasta estas últimas voces, mails más que voces, irrespetuosos y fuera de toda lógica a nuestro y propio proceso. 

Considero que la capacidad de trabajo en equipo(s) que hemos aprendido es uno de nuestros pilares sobre el que podríamos apoyarnos en un futuro. 

Uff!!Política, ideología..¡qué peligro! Me quedo con los hechos, porque me parece que es lo único y real que de verdad hemos experimentado todos.

Sobre las ideologías, yo creo que el ser humano necesita vivir colectivamente y en sociedad con algunas ideas transcendentes. Para ello, se inventa excusas para poder socializarse, compartir, tener amigos y seguridad, sentirse miembro de un grupo, etc. unos se inventan excusas para dominar y atemorizar a las personas(algunas religiones irían por aquí), otras se inventan excusas para conseguir ciertos objetivos pero cuya consecución excluye a otros(los fascismos,¿el capitalismo?),y otros se inventan excusas, que en principio no implican exclusión de otros, ya que no tratan de imponer sus criterios. Pero tampoco aceptan que se les impongan a ellos los que no son suyos. Yo veo por aquí al Bah!. Nuestra excusa para socializarnos sería la producción y distribución de verdura bajo nuestros propios criterios. Nuestros criterios los vamos aprendiendo poco a poco, acertando y equivocando pero sin dejar que otros nos impongan los suyos simplemente porque pasemos momentos o tiempos de incertidumbres o dudas.

Me da la sensación como que no hemos podido tener un debate tranquilo y sacar nosotros mismos nuestras propias conclusiones. 

(del texto “sobre algunas críticas” no sé que extraer porque está muy relacionado con san martín, salvo

De la crisis que veníamos en el bah-smv, me parece bastante normal que escuchásemos la propuesta; la cual nunca hemos podido aceptar ni rechazar ante una saturación de críticas a mi parecer no muy constructivas y descontextualizadas. Tan aparentemente rotundas y portadoras de supuesta Verdad que parecían lejanas a nuestros hábitos de escucha, respeto, aprendizaje colectivo, discusiones constructivas y públicas-cara a cara, que habíamos venido desarrollando en los últimos 5 años. Me da la sensación como que no hemos podido tener un debate tranquilo y sacar nosotros mismos nuestras propias conclusiones. 

Tampoco extraigo del futuro del bah)

Una riqueza del Bah! ha sido su diversidad. Aquí no se ha pedido el carnet a nadie. Se ha informado de unos compromisos mínimos para el sostenimiento básico de la cooperativa y ya está…. son múltiples las excusas pero juntos hemos sabido formar una comunidad cooperativa basada en unos compromisos mínimos, en el aprendizaje, en el respeto, cuidado y apoyo mutuo.

Lo que está claro es que las crisis son necesarias pero hay que digerirlas tranquilamente porque avisan de la necesidad de cambios y  hay que atreverse.

La heterogeneidad, en los proyectos autogestionados, es una propuesta muy transformadora pero también bastante compleja, y una de las dificultades con la que nos hemos encontrado ha sido el manejo de esta diversidad. Al final, la convivencia de las distintas posturas en el proyecto ha sido bastante tortuosa, y en vez de sumar fuerzas en una dirección común, en muchas ocasiones parecía como si las distintas fuerzas se repeliesen y fueran en direcciones opuestas con pocos puntos de encuentro.

Creo que en muchos momentos nos ha costado o no hemos logrado integrar la diversidad de inquietudes y necesidades dentro del proyecto para poder convivir. En algunas ocasiones, unas no hemos visto representadas nuestras necesidades dentro de la cooperativa. Y en otras ocasiones, otras, tampoco hemos visto que se estuvieran intentando acercar posturas o que hubiese empatía hacia nuestras propuestas. Creo que esto ha reforzado la constitución de grupos de afinidad y ha generado una cierta dualidad. 

Muchas veces creo que se han dado situaciones en las que hemos considerado conquistas haber logrado integrar nuestras propuestas en la cooperativa o las de nuestro grupo de afinidad, a costa de quitarle poder relativo a otras. Sin embargo, nos ha resultado difícil intentar fortalecer nuestras estructuras para llegar a hacer algo en colectivo o para promover la convivencia de perspectivas distintas.

Hay veces que nos ponemos determinados límites por los que no queremos pasar, porque para nosotras son fundamentales para nuestra continuidad en el proyecto; pero a veces tengo dudas porque creo que en un momento del conflicto ya era difícil distinguir entre ponerse límites y rigidez.

Una pregunta que me hago es si el conflicto se ha resuelto como se tenía que resolver porque existían fuertes diferencias ideológicas y lo mejor era la escisión, o si lo que ha faltado es que no hemos logrado establecer los mecanismos suficientes para convivir y cuidar las relaciones cooperativas.

En algunas ocasiones nos hemos olvidado de resolver el conflicto e identificar los problemas que nos dividían y hemos entrado directamente a debatir o a generar debates sobre los puntos de discordia.

Intentar tomar decisiones con carácter de urgencia y sobre temas en los que existía una diferencia clara de posturas, sin cuidar al tiempo las relaciones internas creo que hacía aún más ancha la brecha.

Cuando las relaciones dentro de la cooperativa estaban debilitadas era fácil llegar a consensos débiles o  percibir que nuestras expectativas no estaban representadas en el proyecto, y a tener pocas vistas en el mantenimiento de la cooperativa.

