IDENTIDAD

· La existencia de diferentes visiones ha derivado en una polarización de esas visiones y eso ha sido parte del origen del conflicto. 

· Otro problema ha sido la falta de tolerancia a la heterogeneidad 

· Discursos sobre lo que nos une y lo que nos separa: siempre se sobreentiende que nos unen más cosas que las que nos separan. Habría que reflexionar más sobre qué nos une y prestar a eso más atención 

· Se ha vivido el conflicto como tener al "enemigo dentro". Hemos descuidado la convivencia y no nos hemos escuchado 

· Hemos dramatizado demasiado los conflictos internos y lo hemos convertido en algo endémico. Ha sido un factor que ha alimentado el conflicto. Es importante "quitar hierro." 

· No nos hemos enfrentado de lleno a los conflictos para llegar a algún lado por miedo a confundir las relaciones personales con el debate político 

· Sobre el plenario hay una visión de que no se dió respuesta y otra visión de que si hubo respuesta 

· El GG se hubiera ido independientemente de la decisión del plenario. El conflicto era más complejo que lo que se debatió en el plenario 

· Hemos sido demasiado políticamente correctos y no siempre decimos lo que sentimos.

PARTICIPACIÓN

· Generalmente no se asumen los compromisos desde el consenso establecido o se asumen pero no se cumplen finalmente.

· ¿qué  entendemos por compromiso? Existen probelmas con la definición y significado del compromiso.

· -No ha habido espacios para canalizar los desencuentros.

· En el conflicto ha influido vivenciar de diferentes maneras los principios de la coope.

· Hay personas más estáticas que piensan que los principios tienen que ser así y si cambian entienden que se van.

· Han pasado cosas de fondo que tienen que ver con los sentimientos y las expectativas puestas en la cooperativa.

· En las personas con mayor nivel de compromiso y expectativas  lleva a una fatiga y deterioro de las relaciones, supone desmotivación y abandono de proyecto o no asumir el "reflote" de la cooperativa.
· Para algunas personas son más importantes los principios, para otras las relaciones son importantes y los principios se van construyendo sobre la práctica.
· El mal estar no ha llegado a las asambleas que es el cauce de comunicación y ha llegado tarde. y aparentemente el desenlace ha sido muy rápido.
· Los problemas de comunicación son recíprocos:los grupos con problemas no han sabido transmitirlos ni el resto de la coope ha sabido entenderlos
· Se ha perdido ilusión, por lo que ha disminuido el compromiso. Los principios básicos no se han desvirtuado, pero no han existido cauces para que la gente exprese su fatiga, desilusión, desencuentro.
· En la cooperativa existen existe la idea de  que hay unos mínimos de participación y aparecen entonces distintos ritmos entre los diferentes niveles de participación e implicación; algunos grupos/personas se han quedado en los mínimos.
· Ha fallado la participación no el compromiso.
· Los procesos-ritmos de unos grupos han impuesto el ritmo a otros.
· Existe endogamia en algunos grupos, tendrían que interaccionar más con la cooperativa y otros grupos.
· El gt tiene más cohesión por su día a día, pero no tiene porque tener ritmos diferente en cuanto a ideología o debate; sólo debería ser para efectos prácticos y técnicos de huerta.
· Los diferentes ritmos genera pérdida de empatía entre grupos.
· Los conflictos o comisiones se han polarizado en algunos grupos. No se han creado relaciones intergrupales para la generación de algunas comisiones.
· A veces las ideas no se trasmiten con sus matices. Actas resumidas, sin detalles de porqué se ha llegado a un acuerdo o decisión.
· No partimos de principios de realidad. Nos comprometemos con cosas que luego no podemos asumir.

