ASSEMBLEA INDIGNATS SINEU
Dia: 11 de juliol de 2011

Modera / pren actes: Enric / Bea

Ordre del dia:

   1. Organització jornada 23J a Sineu

   2. Informació Manifestació 10J a Ciutat

   3. Taller assemblearisme


    4. Activitat: recollida d’ametlla

    5. Gestions correu electrònic
    6. Varis
1. Organització jornada 23 juliol a Sineu

Es repassen les feines pendents per a la celebració de la jornada de presentació de l’assemblea de Sineu al poble el dia 23 de juliol:

· Dia i lloc: queda pendent que en Joan confirmi que no coincideix amb cap altra activitat rellevant al poble així com el lloc.
· Cartell: Enric prepara els textos d’anunci de les activitats i els passarà per correu perquè hi fem aportacions. En Tià farà una proposta de cartell amb els textos definitius. Valdria la pena estar pendents aquests dies del correu, sobretot a partir de dijous, per poder-li donar a en Tià les nostres opinions i així dilluns ja els pugui dur impresos a l’assemblea de dilluns. 
· Manifest: Es parla de preparar un text a llegir el dia de la jornada. S’acorda que per facilitar la seva redacció i per facilitar una mica la relfexió col·lectiva, l’assemblea de dilluns que ve serà pràcticament monogràfica per poder consensuar i fer explícits uns punts o “full de ruta” dels Indignats de Sineu. Ja es va començar a parlar que almenys els punts que hauria de recollir el manifest recollissin les següens idees: què es el moviment, objectius, treball a fer a Sineu i invitació a sumar-s’hi. Mentrestant, si algú s’anima a redactar ja alguns punts i enviar-los per email, perfecte.

· Tremponada: Ramon confirma que hi haurà material facilitat en bona mesura per la seva companya de feina i queda pendent confirmar si en Biel Oliver també hi pot aportar gènere, tot i que segurament ja en tindrem abastament.
· Actuacions: es proposa que Pilar presenti i, de moment, sembla confirmada la participació del grup de músics del Circ Bover i d’altres companys malabaristes, paiasos... en Tià duu la coordinació tot i que el mateix dia no hi podrà ser.

2. Informació Manifestació 10 juliol a Ciutat

La manifestació de diumenge 10J a Ciutat fou difosa amb la penjada de cartells (es valora que va tenir poca visibilitat) i el repartiment de fullets al mercat.

Els companys que hi anaren informen que hi havia més d’un miler de persones i que el missatge transmès, a més de denunciar la pujada de salaris dels polítics del nou govern, continuava sent genèric contra el sistema actual.

3. Taller assemblearisme

Ramon informa que Iñaki de l’assemblea de Portocolom té disponibilitat per venir a fer el taller la setmana vinent i s’acorda proposar-li el dimarts 19 a les 19h. a plaça.

4. Activitat: recollida d’ametlla

Ramon informa que hi ha la possibilitat de recollir ametlla en el camp d’un pagès de Sineu. Com que hi ha persones interessades ja es quedarà amb ell perquè ens avisi quan estigui la collita a punt.

5. Gestions correu electrònic

Ramon informa que la nova adreça electrònica “social”, és a dir, per posar com a adreça de contacte amb l’assemblea és: indignatssineu@users.ourproject.org
6. Varis
Anna informa de l’assemblea que es va celebrar al poble amb motiu del conflicte pel tema de l’estàtua i a la que varen ser convocats els diferents partits amb representació a l’ajuntament perquè donessin explicacions.
El dia 25 s’ha convocat a tothom que hi pugiu anar al Ple de l’ajuntament on es tractarà aquest tema. Està pendent de confirmació el lloc de celebració del Ple ja que es preveu una assistència molt gran de gent del poble i s’ha sol·licitat la seva realització en un altre lloc més espaiós per tal que tothom hi pugui entrar.
