ACTA  DE L’ASSEMBLEA DE MALLORCA

18 de desembre a BUNYOLA
Assistents: 11 persones  
Pobles: Sóller, Portocolom, Bunyola
Lloc: Local del Servei de Informació al Ciutadà “SIC” de la plaça de Bunyola
Durada: 15.15 a 17.10h
A les 14h feim un dinar compartit amb els assistents al local, amb varis plats regionals de degustació. Comentam la poca assistència de gent tot i que a la manifestació hi havia molta gent del moviment. Després del cafè, comença l’Assemblea a les 15.15h.

1. Llegim l’acta anterior

2. Ordre del dia

a. Elecció de rols

b. Durada del punt d’informació de pobles i barris

c. Roda de informació de pobles i barris

d. Elecció del dia i lloc on s’ha de celebrar l’assemblea de Mallorca

e. Ratificació o no de l’existència d’un punt obert a altres grups a l’assemblea de Mallorca
f. Punt obert a altres grups i organitzacions
g. Convocatòria de la següent assemblea de Mallorca

h. Punts varis

3. Durada del punt d’informació de pobles i barris
A la darrera assemblea Mallorca, Sóller i Portocolom van proposar que es fessin intervencions curtes de 3’.  

Des de Bunyola s’està d’acord amb la durada de les intervencions per exposar la feina i accions de cada poble.
CONSENS: Es comenta que no podem esperar més per prendre aquesta decisió, i es decideix per consens que l’assemblea de pobles i barris les intervencions d’exposició de cada poble/barri duraran 3’; i que els temes que puguin ser transcendents a altres grups es tractaran amb més detall a “Punts varis”.
4. Roda de informació de pobles i barris
BUNYOLA: Començam el cicle de cineforum amb el documental “Interferències”, dimecres 21 desembre. 

Sobre els plenaris hem fet bastanta feina, en tenir els plenaris els matins. Es va demanar a l’ajuntament si es podien gravar els plenaris, i ens han contestat que no per la LOPD, aquesta resposta l’hem enviat a la Europa…..     Estaria bé tenir clar el què podem demanar perquè es una necessitat també d’altres pobles la gravació dels plenaris. Vam fer una feina de recopilar la informació sobre els plenaris als pobles de Mallorca, que pot ser d’utilitat a altres assemblees.

Avui ha tengut lloc la manifestació pel túnel de Sóller, que ha tengut molt d’èxit, unes 500 persones amb una participació de gent molt variada.

A nivell de difusió tenim una pàgina a una revista local “Es Castellet”, i escrivim també a “La Veu de Sóller” cartes als diaris, butlletins informatius (4 edicions), tot està penjat al blog. 

SÓLLER: Participació a la manifestació. Actualment són molt poquets. A partir de març tornaran a sortir al carrer per facilitar l’accés a la gent. En haver altres associacions al poble que treballen, es junten en fer feina en coses en comú.  Faran un escrit sobre l’enllumenat de Nadal.  També s’ha parlat de la castellanització de les pel·lícules d’IB3 per fer feina sobre el tema.  
PORTOCOLOM: La cadena humana ha anat molt bé. L’ajuntamaent s’ha posat de costat dels indignats i va recapacitar, pareix que al projecte dels pantalans s’ha aturat. 
Avui hi havia organitzada una fira d’intercanvi. 
Es comenta que falta coordinació per fer el mateix dia totes les activitats. 

S’ha posat en marxa un grup de consum de verdures ecològiques, amb contacte directe amb els pagesos. La primera comanda ha estat de 15 senalles, així com altres productes comanats.

Dues propostes: 
1. Intercanviar informació, en tenir cartells, passar-los entre les assemblees per facilitar esforços. Emprar tots els grups la mateixa eina, i un mateix calendari (pot ser AcampadaPalma) per no fer les accions els mateixos dies, i multiplicar esforços.
2. Fer un grup de defensa del litoral, aprofitant la feina feta a Salvem Portocolom. Ajudar a altres grups de gent que tenguin problemes amb projectes de ports, per fer feina conjunta.

BARRIS de PALMA: Encara que no hi ha cap assistent de barris, exposam les accions que s’estan fent a Palma contra el tancament dels centres culturals:
S’han organitzat dues jornades a dos centres culturals el dissabte 17 de desembre, horabaixa: 
-Joan Alover (Ses Veles): FESTA REIVINDICATIVA per reclamar l’autogestió dels casals de barri. Amb la participació de Coral Flor d’Ametller,  Ball de Bot + Germans Martorell,  Bulok (rap),   Canietzsche,   Tomeu Quetgles,    Txus Santana,  Taverners,  DJ Red Spider

-Puig de Sant Pere: FESTA DE TANCAMENT. ENS FAN FORA! amb la participació de: contacontes infantil, El Gran Amant solou, Dani Garcia sense cukis, Dansa oriental con Raissa,Whisky Facile en acústic.

BAIXAR ALS BARRIS i POBLES
Pensar en quin sistema seria més operatiu per tal de planificar les accions en les que es vol cridar a la participació d’altres grups i evitar que es facin totes les activitats el mateix dia. En tenir els cartells, passar-los entre les assemblees per facilitar esforços. Proposam anar vessant la informació a un mateix calendari (pot ser el d’AcampadaPalma) per no fer les accions els mateixos dies, i multiplicar esforços.

 4. Elecció del dia i lloc on s’ha de celebrar l’assemblea de Mallorca
Es va plantejar en la darrera assemblea si fer cada 3 o 5 setmanes les assemblees, no hi ha quorum per prendre una decisió. I ho deixam per la propera.
La poca assistència d’avui havent la manifestació al matí, ens fa pensar que potser fer coincidir una acció amb l’assemblea no és la millor manera.   

5. Ratificació o no de l’existència d’un punt obert a altres grups a l’assemblea de Mallorca

Ratificam que existeix un punt obert, i que si qualque grup vol venir a dir alguna cosa, l’escoltam.
CONSENS: A l'assemblea de Mallorca hi haurà sempre un punt obert a altres grups o organitzacions. Aquests només podran participar d'aquest punt. 

 6. Punt obert a altres grups i organitzacions
No hi ha cap grup interessat
7. Convocatòria de la següent assemblea de Mallorca

Acordam que es faci dia 28 de gener a les 17h a la plaça de l’ajuntament a Inca. Ens hem posat en contacte amb ells
8. Punts varis

CAMINS TANCATS i PROJECTES DE PORTS
Són temes que es poden compartir amb la resta de pobles amb ser comuns. 

La feina feta a Portocolom està a disposició d’altres grups amb preocupació per pressions sobre el litoral.  A Bunyola es començarà a fer feina sobre la proposta de catàleg de camins públics, i també podem compartir els esforços amb altres pobles amb problemàtiques amb camins tancats.
PLENARIS
A Bunyola es Mou, tenim ja una feina feta sobre plenaris, i ens oferim a compartir i ajudar a altres pobles que tenguin problemes similars. Ens demanam com poder aprofitar la feina feta.
SOM ENERGIA

S’ha anat movent per pobles: Bunyola, Santa Maria, Esporles, Santanyí, El Terreno, Palma,... i està augmentat el nº de socis, ja som més de 100. S’encoratja als pobles que encara no han tengut una xerrada de Som Energia a facilitar-la, per anar creant la xarxa.
DIFUSIÓ

Es proposa fer un butlletí informatiu mensual, una revisteta de 4 pàgines que doni a conèixer la informació de les accions que passen al pobles i barris; i permeti visibilitzar el moviment en conjunt. Es debat si seria més interessant aprofitar ja alguna revista existent.. es parla de Namaste, Cultura Obrera, i com financiar-ho.
BAIXAR ALS BARRIS/POBLES

Es demanen idees per fer un butlletí informatiu mensual, una revisteta de 4 pàgines que doni a conèixer la informació de les accions que passen al pobles i barris
Ordre del dia per la propera Assemblea de Mallorca.

1. Elecció de rols (moderació, actes i torns de paraula).

2. Roda d'informació de pobles i barris.

4. Elecció del dia i lloc on s'ha de celebrar l'assemblea de Mallorca.

5. Sistema de planificació d’accions (calendari Acampada Palma)

6. Butlletí informatiu sobre les activitats, fotos, entrevistes a tots els pobles/barris actius

7. Punt obert a altres grups o organitzacions.

8. Convocatòria de la següent assemblea de Mallorca.

9.Punts varis
