Banco  de semillas comunitarias “LLAJTA CULTIVA
“Mientras que vivamos en una sociedad que marcha hacia la conquista, al poder, fundada en la jerarquía y en la dominación, no haremos nada más que empeorar el problema ecológico, independientemente de las concesiones y pequeñas victorias que logremos ganar” M. B.

Las sociedades avanzadas (también las que entraron en “proceso del progreso”)  generan grandes destrozos al hábitat, porque se persigue el dinero y el capital a costa de explotar a la naturaleza y a todos los que la habitamos: explotación, contaminación, desgaste de los recursos hídricos, la tierra, la flora, la fauna, afectada en todo el planeta. La crisis de alimentos y las condiciones de alimentación contaminados con pesticidas (transgénicos) están causando cambios alimentarios, generando enfermedades y daños a la humanidad y a todo ser vivo.
Las semillas son la base para generar una autonomía alimentaria, al generar la conservación de semillas autóctonas o criollas que sean resistentes a los cambios climáticos y que sean la seguridad alimentaria para las familias, y la sociedad. La tarea de llajta cultiva es generar una soberanía de alimentos bajo los fundamentos que se quedaron en las asambleas y la construcción del documento de principios y manejo de la red.
Las semillas y la tierra son la razón fundamental para la construcción de la autodeterminación y autonomía alimentaria, es por eso que se comenzó a seleccionar y registrar  en un banco de semillas las diferentes variedades que lxs integrantes de llajta cultiva trajeron de sus chacras o proveyéndose del mercado central de Cochabamba.


Llajta cultiva ha iniciado este banco para seleccionar y proveerse de semillas libres de tratamiento y que sean transgénicos, considerando prioritario las semillas autóctonas y criollas pues estas serán la respuesta para que se genere una relación amable y de crianza mutua con la tierra. 


Principios y aspectos fundamentales para la reproducción del banco llajta cultiva
1. Quienes pueden asociarse
Los que se puedan asociar a Llajta cultiva y el banco de semillas, en esta primera etapa o ciclo serán principalmente las ocho familias como integrantes fundamentales para la construcción de esta red, ya que son estos ocho espacios que son el principio para el cultivo de las chacras urbanas. Los demás integrantes en una segunda etapa podrán adquirir semillas, haciendo una planificación de expandir las chacras de la llajta.

2. Política de relacionamiento con comunidades: en caso de que otros colectivos quieran adquirir semillas o truequear, etc
3. Control de entradas y salidas de semillas
El equipo técnico y administrativo de las semillas hará un control de las entradas y salidas de las semillas y su porcentaje de devolución acordada en asamblea y según la cosecha de la familia. Considerando producción, calidad y libre de agroquímicos para fortalecer el crecimiento del banco comunitario.
4. Semillas que sean devueltas al banco de semillas: 
Como principio fundamental de la red, las semillas tendrán las siguientes consideraciones para ser devueltas: sin agroquímicos, seleccionar las mejores semillas, no transgénicas, etc.
5. Capacitación: recolectar semillas
Se harán capacitaciones de siembra y cosecha para que se genere menor pérdida y mayor aprovechamiento de las semillas que son el sustento de la red. Estos talleres que ya se impartieron sirven para fortalecer la red, y serán fundamentales nuevos aprendizajes para que el conocimiento sea horizontal, y que todos estén preparados para la autogestión y autonomía alimentaria.
6. Sembrar y cosechar semillas y experiencias
Sembrar y cosechar es una de las experiencias que muchos por primera vez realizaran, otrxs ya tienen esta experiencia y generaran vías y acciones para que se dé con resultados óptimos. En caso de que las semillas no salgan por razones que no fueron consideradas, como semillas pasadas u otras cuestiones que causaron el fracaso de los cultivos, será importante ver este primer ciclo desde la experiencia ya que también estamos sembrando y cosechando este conocimiento que es parte importante en las personas que integran la llajta cultiva. 
Si se genera una pérdida considerable, la experiencia tendría que ser compartida para que enriquezca a la colectividad con lo que se ha trabajado colectiva e individualmente.
7.  Administración del banco de semillas: 
Equipo técnico de manejo de semillas, será rotativo para que se genere un aprendizaje de todxs lxs integrantes. 
Se considerará en asamblea quienes pueden ser parte de la administración para que sea efectivo la construcción del banco comunitario.
8. Requisitos para adquirir las semillas: 
      Los requisitos en este ciclo serán prioridad para lxs integrantes de llajta cultiva. 
· Construcción con llajta cultiva
9. Registro de prestamos
Será dependiendo a las dimensiones de terreno y los 5 o 10 semillas para sembrar. 
10. Tasa de interés
Se quedara en asamblea como un porcentaje posible a devolver para que el banco crezca: surgió la idea de devolver el porcentaje adquirido más un 30 %. Esto se considerara a final de la cosecha y ver si fue productivo o no para pedir un porcentaje.
11. Determinar fechas para la devolución
Eso se puede definir en asamblea para ver que haya una fluidez de tener siempre los bancos con semillas para disposición de las redes.
12. Fondos para la autogestión del banco:
La autogestión es imprescindible para generar en el tiempo sostenibilidad e independencia: esto para gel, botellas, conservación, etc. 
13. Aportes por las semillas adquiridas
     Al adquirir las semillas: se puede dar un aporte voluntario para una caja chica (dinero), para las cosas necesarias que se requiera para el banco.
14. Trueque e intercambio de semillas
[bookmark: _GoBack]Los trueques se han generado en la historia de la humanidad, esto es uno de los principios de llajta cultiva para generar lazos de hermandad y solidaridad entre colectividades.  Generar un acercamiento a la realidad boliviana.
15. Propuesta para calendario valluno
 Hacer un calendario valluno con sus productos estacionarios o ciclos agrícolas reivindicando las producciones locales y comunitarias.
16. Proyecto a largo plazo: que llajta cultiva se convierta el semillero de Cochabamba, relacionada con comunidades indígenas y campesinas para proveerse de semillas y luego proveer semillas libre agroquímicos y que no sean transgénicos. 
Se puede trabajar a más profundidad y aportar entre todxs para que este documento tenga más elementos que sustenten los principios e ideas de llajta cultiva: jalla-jalla

