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ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL

3ª Subsecção Campinas

Comissão de Direitos Humanos - CDH

3º CONGRESSO NACIONAL DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS DA OAB-CAMPINAS


Palestrantes:

José Gregori

-
Secretário Especial de Direitos Humanos da Prefeitura de São Paulo. Ex-Ministro de Estado da Justiça (2000-2002). Coordenador Geral do Programa Nacional de Direitos Humanos, lançado oficialmente pelo Presidente da República em 13 de maio de 1996. Recebeu da ONU o Prêmio das Nações Unidas para a área de Direitos Humanos, em 1998, ano em que se comemorou os 50 anos da Declaração Universal dos Direitos Humanos.
Jorge Luiz Souto Maior
-
Professor Livre Docente de Direito do Trabalho na USP. Juiz Titular na 3ª Vara do Trabalho de Jundiaí. Especialista, Mestre e Doutor em Direito do Trabalho (USP). Pós-doutorado na Université Panthéon-Assas (Paris-II).

Edmundo Fernandes Dias
-
Professor Doutor aposentado do Departamento de Sociologia da UNICAMP. Doutor em História Social pela USP. Fundador da Associação de Docentes da Unicamp e fundador do Sindicato Nacional dos Docentes em Estabelecimentos de Ensino Superior. Editor da Revista Universidade e Sociedade e membro do Conselho Editorial de várias revistas (entre outras Outubro, Tempos Históricos, Movimento em Debate). Ex-Secretário Geral da Associação Nacional de Docentes do Ensino Superior (Andes). Antes de ingressar na UNICAMP, o que ocorreu em 1976, ele passou rapidamente pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro (UERJ), à época ainda denominada UEG. Graduado pela Universidade Federal Fluminense (UFF), em 1967, e depois passou um ano na FLACSO, no Chile. De volta ao Brasil, em 1969, lecionou, simultaneamente, na UFF e na Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro (PUC-Rio) – de onde foi demitido em 1974, quando o setor da direita passou a comandar o Departamento de Sociologia da Universidade.
Carlos Alberto Vilar Estevão
-
Professor Catedrático da Universidade do Minho, Braga, Portugal. Licenciado em Filosofia, Mestre em Filosofia Moderna e Contemporânea, Doutor em Educação. Concentra pesquisas em Políticas de Formação, Justiça e Educação, Ensino Privado e Associativismo Estudantil. Autor dos livros: Educação, Justiça e Democracia e Justiça e Educação: a justiça plural e a igualdade complexa na escola, ambos da Ed. Cortez, no Brasil, entre outros, em Portugal.
José Rodrigo Rodriguez

-
Professor da Escola de Direito de São Paulo da Fundação Getúlio Vargas, FGV-EDESP. Doutorado em Filosofia (linha Teoria do Direito e do Estado) pela Universidade Estadual de Campinas (2006), Mestrado em Direito pela Universidade de São Paulo (2001) e Graduado em Direito pela Universidade de São Paulo (1995).
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