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Descrição do flyer  Perch, por Bell Machado/ SMPD





O espetáculo Perch será apresentado com audiodescrição e LIBRAS no domingo, dia 20 de julho. 

Imagem de um retângulo com fotografias e o nome PERCH  - uma celebração de voos e quedas. O flyer está dividido horizontalmente em três faixas.

​

Na faixa superior estão quatro fotografias em tom sépia. 

Da esquerda para a direita,a primeira foto mostra de baixo para cima, 

algumas pessoas em uma sacada, no alto de um prédio antigo.

A sacada é feita com grade em ferro retorcido e em sua extremidade, um

homem vestido de preto com grandes asas ​negras toca uma trombeta.

Segunda foto: vista aérea superior de uma praça, o Largo do Rosário. Do alto, as pessoas aparecem bem pequenas, em grupos concentrados ou enfileirados, entre poucas árvores e postes antigos de iluminação.

​Terceira foto: câmera mostra de baixo para cima duas pessoas suspensas no alto por cordas, em cima de uma praça ladeada  por prédios altos.

Quarta foto: 

​Homem com grande asa branca caminha em meio a outras pessoas de braços abertos. Ele tem o rosto pintado de branco com uma pincelada diagonal em vermelho.

​

Faixa do meio na cor marrom:

Do lado esquerdo:um pequeno retângulo escrito Prefeitura de Campinas, 240 anos e sua logomarca. Abaixo cinco origames de pássaros coloridos em sequência crescente. Logo abaixo, os dizeres “19 e 20 de julho de 2014 às 17h15. Largo do Rosário-Campinas, Brasil. Rottenrow Gardens, Escócia. Um espetáculo multimídia ao ar livre. Entrada Gratuita.” 

Do lado direito do folder, um círculo escuro perpassa as faixas superior e inferior. Dentro dele um rosto masculino pintado de branco com uma faixa diagonal vermelha. O homem segura próximo à boca, um tipo de apito com as mãos entrelaçadas em posição semelhante às asas de um pássaro. Está escrito em grandes letras: Perch e em menores, uma celebração de voos e quedas.

Na faixa inferior, aparecem outras três fotos em cor sépia:

​Da esquerda para a direita, a primeira foto mostra contra a luz, de baixo para cima, uma pessoa com asas simulando um voo, presa por uma corda de rapel ligada em um prédio.

Na segunda foto: plano geral da praça onde várias pessoas correm  para a direita, algumas de terno outras com asas. Ao fundo os transeuntes observam. 
Terceira foto: É dia. Ao longe, uma revoada de pássaros no céu claro. Pessoas observam os atores  na praça. Um deles faz malabarismos em um arco suspenso e outro simula um voo preso por uma corda.

Em uma estreita faixa preta está escrito “perchcarnival.com / facebook.com/perch2014

No final do folder, embaixo aparecem diversas logos:

Concepção e realização: Unicamp, Cocen, Lume Teartro, Conflux, Legs on the wall, Stephen Deazley, Prefeitura de Campinas. 
Parceria: Sinfônica de Campinas, Orquestra Sinfônica da Unicamp.

Apoio: NET, CIS Guanabara, PREAC, MIS, Jockey Club, Raizes Zen, Piaf, SMPD – Secretaria Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência e Mobilidade Reduzida de Campinas.

Fomento à pesquisa: Fapesp, Faepex-Unicamp

Correalização: Sesc
