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DOCUMENTACIÓN ADICIONAL A ENTREGAR JUNTO CON LA SOLICITUD DE PARTICIPACIÓN EN EL CURSO

· Fotocopia del DNI o pasaporte / Fotocopia de la tarjeta de residencia en caso de personas inmigrantes.

· Documento que acredite el lugar de residencia habitual (si ésta es distinta de la expresada en el DNI o tarjeta de residencia). Factura de suministro básico de su domicilio habitual.

· Currículo vitae

· Certificado de la empresa en el que se indique que el/la destinatario/a está trabajando actualmente en ella, y en el que deberá indicarse de manera expresa que se trata de una PYME o bien un certificado de la entidad en la que indique que el/la destinatario/a está trabajando actualmente en ella.

· En caso de trabajadores/as discapacitados/as, certificado médico o de la Seguridad Social que acredite el grado de minusvalía.

· Fotocopia del título universitario (o, en su defecto, fotocopia del pago de las tasas del título), en el caso de titulados con experiencia profesional inferior a un año desde la obtención del mismo.

· Los destinatarios de baja cualificación deberán presentar el certificado de los últimos estudios finalizados no superiores a la etapa de Educación Secundaria Obligatoria.

· En el caso de jóvenes de baja cualificación, que no hayan finalizado su formación obligatoria, deberán presentar el certificado de los últimos estudios finalizados.

· En el caso de tratarse de miembro de familia numerosa, se adjuntará fotocopia del Libro de Familia.

· Trabajadores del sector ambiental, cualquier documento que acredite este extremo

· Certificado firmado por el destinatario de la documentación aportada.

· Uno de los siguientes documentos:

· Nómina

· TC2

· Informe de vida laboral

· Contrato de trabajo

· Justificante del pago de la cuota de autónomos. Justificante del pago del cupón del mes (en el caso de trabajadores del REASS)
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