La reunión del Grupo Pisto se celebró el pasado miércoles 27 de Octubre del 2010. A ella asistieron unas 9 personas que tratamos los siguientes temas:
1. Lista de distribución.

pistoecologico-lista@lists.ourproject.org
Los moderadores de la lista de distribución, han comentado que desde la última reunión se ha dado de alta en la lista de distribución más de 40 personas. 

Al principio ha costado un poco el proceso de dar de alta, porque no todo el mundo está acostumbrado a este tipo de herramientas de comunicación, pero parece que ya va rodando.
En la lista, hay apuntadas tanto personas que tienen cesta de verduras, como personas que sólo están interesadas en otros pedidos.

Se recuerda lo siguiente:

· La lista está para agilizar la comunicación y evitar arrastrar correos personales no vinculados a la lista y que se hubieran podido incluir para algún asunto puntual. También sirve para evitar correo spam.
· Se pueden dar de alta personas que quieran participar en pedidos colectivos, aunque no tengan cesta.

· El funcionamiento es muy fácil y se ha recordado en algún correo electrónico a la lista,
1) Este es el correo de la lista general y se utiliza para mandar una noticia, consulta o propuesta de interés general: pistoecologico-lista@lists.ourproject.org

2) Cuando se quiere responder a la persona que ha escrito a la lista general, sólo hay que darle a la opción "responder".


3) Si se quiere responder a la persona que ha escrito y también al conjunto de la lista, hay que darle a la opción "responder a todos".

2. Cestas de verduras.
Se hizo un repaso del número de cestas. No se sabía con exactitud porque la lista definitiva la tenía Lola. En la reunión de julio, se habló de un máximo de 30 cestas para la temporada de verano. Marifé se responsabilizó de actualizarla para repasar el número de cestas-familias en la temporada de verano y que cada miembro del grupo confirme si desea continuar en la temporada de invierno, de cara a la planificación.
Se comentó que este verano la cesta de verdura llegaba en peores condiciones con respecto al año anterior debido principalmente al año tan lluvioso que hemos tenido. Ello ha provocado un lavado excesivo del terreno donde se ubican las huertas y una pérdida de fertilidad. A esto se le ha sumado una serie de problemas personales de Antonio y Ana.

Para la temporada de invierno, se habla de comentar con Ana y Antonio que previsión tienen de producción (cantidad y tipo de producto) para el grupo organizarse. Debido a que el grupo ha aumentado bastante, se habla de contactar también con un agricultor en ecológico que vive en Villaconejos y preguntarle también si en invierno nos puede suministrar algún producto.

También se comentó, la necesidad que tienen los asociados que les mantengan informados de los venturas y desventuras que padecen los productores.

3. Yogurt.
Javier (productor de Reillo) comenzó en verano a distribuir yogurt de cabra ecológico. Lola comenta, que ella prefiere no almacenar producto tan fresco como el yogurt en la óptica, para evitar posibles problemas con su actividad profesional.
Por tanto, el yogurt se va a dejar de distribuir hasta encontrar una fórmula para recibir los yogures, ya bien sea que alguien se haga responsable de su almacenamiento o encontrar un local para el grupo.

En relación con el yogurt, el grupo reflexiona sobre los criterios para seleccionar a los productores: proximidad, certificados sanidad, ecológicos, instalaciones. 

4. Local.
Se trata el tema del local. Debido al aumento del pedido de productos y de miembros, se plantea la posibilidad de buscar un local que permita almacenar productos como el yogur.

El problema se centra en que el grupo no tiene constituida una figura jurídica que permita solicitar locales. 

Se pide a todos los miembros del grupo que pregunten por locales, y si es necesario ser asociación o podemos apañarnos como hasta el momento.

Irma comenta que en su momento inicial, se habló de constituir una asociación, pero no salió adelante por la falta de compromiso en el tema del papeleo.

[Se queda en el aire este tema pero es interesante e importante]

5. Cuota desplazamiento.

En la reunión anterior del grupo, se estableció una cuota mensual para apoyar a los productores con el desplazamiento, concretamente 4€/mes. Para la temporada de invierno y, debido a que se la frecuencia de entrega de producto se alarga, se habló de cambiar la fórmula a 1 euro por cesta entregada, a fin de sufragar a parte del desplazamiento otros gastos derivados de la gestión de los pedidos.
6. Huevos.

El grupo recuerda el tema de los huevos. Se hizo una lista inicial de demanda de huevos por parte del grupo pero es mucho más reducida que la demanda real.
Irma recuerda que en su momento Xesco y María aumentaron el número de gallinas y luego no hubo compromiso ninguno con ellos.

Por tanto, ahora se les pide de nuevo que nos hagan una propuesta de cómo volver a producir huevos y cómo podemos comprometernos con ellos.

María y Xesco proponen volver a hacer una reunión en su granja además de forma informativa también, lúdico festiva.
7. Compromisos.
Se recuerda a todos los pisteros los compromisos mínimos para estar en el grupo. 
· Hacerse responsable de sus pedidos. Si no pueden recogerlos que avisen a un familiar o a la lista, pero que no se quede el pedido perdido en el limbo.
· Con lo cual se planteó que cada uno debe obligatoriamente hacerse cargo de su pedido incluso en su período de vacaciones, si el producto se echa a perder, el resto de los asociados no debemos ser responsables con lo cual se llego a la conclusión que igualmente debía ser abonado su coste.

8. Pedidos

Se estableció que cualquier persona que esté interesada en consumir algún producto, lo puede hacer saber al resto del grupo y encargarse del pedido.
Se definió la forma de actuar, que sería la siguiente:


a) Se le informa al grupo del producto, sus características y su precio


b) Si hay suficiente quórum se establece una fecha tope para hacer los pedidos 


c) La persona encargada del pedido se encargará de hacer la totalidad de la gestión del 
pedido (gestión con el proveedor, pago etc..), así como de mantener informados al 
resto del  grupo.

9. Otros productos.

· Irma va a contactar con una empresa de naranjas y mandarinas ecológicas para comenzar a hacer pedidos este mes de noviembre a la espera de que vuelva a estar operativa A la Rica Naranja.
· Cerveza ecológica. Se va a solicitar información a una empresa que está en Las Mesas. Se ofreció ser encargada Eva.

· Conservas del Cabriel. Se va a contactar de nuevo con la persona para que nos mande actualizados sus productos.

· Pan y galletas. Parece ser que ha habido un malentendido y no se ha comenzado a realizar pedidos pero hay gente interesada. Se ofreció Irma en llamarlo y aclarar el tema de los pedidos y ver como podemos volver a reconducirlos.
· Trucha ecológica. Marifé localizó a una empresa que produce trucha ecológica en Guadalajara. Se comprometió a enviar el enlace de la empresa por si alguién está interesado montar un pedio
