Descripcion de la Terapia CuraVit „CVT„ 
(Terapia de desintoxicación por las glándulas bucales con Aceite especial) 
“Terapia de estiramiento a través de aceite”
(Receta Original de Sr. Gustavo Wilczek) 

Practicado y probado en el CLUB EUROPA y de la Terapia de Oxigeno Peroral (POT) 
(Agua Enriquecida con oxigeno, original de Prof.Dr. Pakdaman) 
Desde tiempos inmemorables conocemos los conventos de diversas religiones y países como lugares donde se guardan conocimientos secretos. Generalmente estos conventos se preocuparon del tratamiento médico de las poblaciones cercanas. Por esto, no resulta demasiado soprendente que se dispone de informes de tratamientos de aceites especiales, procedentes precisamente de conventos de Rusia. 

Hace ya algunos años, varias mujeres de órdenes diversas Alemanas se fueron a un gran convento femenino, a Bielorrusia. Conjuntamente con unas hermanas Polacas empezaron su labor social y religioso en una ciudad industrial. 

En su primer informe detallado anual para la casa matriz de su Orden, las monjas hablaban sobre todo de una extraña costumbre, muy habitual en los Conventos rusos: allí se enjuagaron la boca cada día, antes de cada una de las tres comidas y durante un cuarto de hora, con Aceite Especial (CVT) . Las hermanas recién llegadas no valoraban especialmente esta costumbre y la describían como extremadamente inútil. 

El año posterior, en el siguiente informe, volverían a hablar de este Aceite Especial (CVT). Pero en esta ocasión, su valoración resultaba extremadamente positiva. Como muchas de las molestias de salud que habían sufrido durante sus primeros tiempos en la población, o hasta molestias que sufrían antes de llegar, habían desaparecido, sin ningún tipo de tratamiento médico. A pesar de su duro trabajo, todas ellas disfrutaban de un estado de salud excelente, se encontraban fuertes y con energia vital. Decían ellas que este éxito era gracias al enjuague regular con el Aceite Especial (CVT), que en esta zona era muy apreciado por la populacion. 

Aplicacion de la Terapia con Aceite Especial (CVT) Y POT - Terapia de Oxigeno Per oral

En la literatura sanitaria.

Encontrar información sobre el tratamiento con Aceite Especial (CVT) en la literatura sanitaria occidental resulta un trabajo arduo y casi imposible. A partir de este punto, y a través de una oficina de traducción ruso-alemán, se han encontrado referencias de la literatura médica rusa. Estas referencias confirman: 

- que los tratamientos de Aceite Especial (CVT) y POT Agua enriquecida con Oxigeno son conocidos y apreciados en Rusia. 

-que estos tratamientos disponen de respeto científico, puesto que se encuentran amplias informaciones sobre los mismos, en tratados médicos. 

Los tratamientos de Aceite Especial (CVT) son un componente básico de la medicina popular rusa. Por contraposición a la medicina occidental, en Rusia la medicina se orienta al estudio y conocimiento de las fuerzas curativas de la propia naturaleza, en vez de la aplicación de la técnica y la química, tan extendida en Occidente. De esta forma, en Rusia se ahorran el camino de vuelta a la Naturaleza, que ahora mismo se dibuja en Occidente. 

En el libro de G.P. Malachow publicado en 1994 en San Petersburgo, titulado “ Fuerzas curativas (Toma1): La limpieza del organismo ”, dice acerca de los tratamientos de Aceite Especial (CVT): “Un método original, proveniente de costumbres antiguas, para la limpíeza y tratamiento del organismo, nos viene propuesta por el bacteriólogo P.T. Katchuk: la ingestión de Aceite Especial (CVT) 
Los efectos de la ingestión de Aceite  vienen explicados por el autor Malachow : 
“Nuestras glándulas salivares no solo desarrollan una función importante para la digestión, sino también en la expulsión de productos derivados del intercambio de fluidos, gases y de substancias nocivas. Con la masticación y el enjuague se multiplica la circulación sanguínea de estas glándulas por 3 o 4, y la función limpiadora de estos “filtros” aumenta considerablemente. El organismo se libera de esta forma de microbios dañinos, toxinas y ácidos, se incrementa el intercambio de gases y activa el de los fluidos. El Aceite actúa como absorbente, que agrupa las diferentes sustancias dañinas liberadas”.   
Según Sra. Lucienne Mourik, la aplicación de Aceite  deberá realizarse de la siguiente forma: 
Se toma la cantidad de 1 cuchara de Aceite para enjuagar la boca o se mastica como si fuera un caramelo. Esto debe hacerse sin demasiado esfuerzo, durante 15-20 minutos. Al principio, el Aceite Especial (CVT) es relativamente espeso y amarillo, pero con el paso del tiempo pasa a ser más líquido, cambiando a un color blanco lechoso. En este momento, el proceso ha finalizado. Entonces debe escupir este Aceite Especial (CVT), cargado e infectado de sustancias negativas. (Nunca debe tragarse). 
Este proceso debería realizarse como mínimo una vez al día, preferiblemente por la mañana y también puede realizarse por segunda vez antes de ir a dormir. La pregunta de cuánto tiempo es necesario seguir con el tratamiento, debe decidirlo cada persona según su estado. Según Malachow, las enfermedades agudas se curan después de dos semanas, mientras que las enfermedades crónicas precisan tratamientos significativamente más largos. 

 Además, en la Medicina Ayurveda el Aceite desarrolla un papel muy importante, tanto en su aplicación corporal interna como la aplicación externa.
Terapia CVT & POT - ¿COMO FUNCIONA? 

Consejos, para su tratamiento con Aceite Especial (CVT) y POT: 
- Tome una cucharada de Aceite Especial (CVT), a poder ser por la mañana, justo después de levantarse. 

- Enjuague con y Mastique, el Aceite Especial (CVT) durante 15-20 minutos sin esfuerzo ni prisas. 

- No trague el Aceite Especial (CVT). No causa extrema gravedad tragarlo accidentalmente, puesto que las sustancias nocivas que contiene ya estaban dentro de su sistema . 

- Después de los 15-20 minutos, escupa el Aceite Especial (CVT) (lavabo, aseo o basura). 

- El líquido que escupa debería ser de un color blanco lechoso. Si mantiene un color amarillento, es una señal que el tratamiento ha sido de duración demasiado corta. 

•  Enjuague su boca con abundandte agua – preferiblemente Agua Enriquecida con Oxígeno (POT) (Energy-O2 o Agua-O2) ( o con agua y bicarbonato)– y límpiese los dientes.
•  Es importante beber medio litro de Agua Enriquecida con Oxigeno (POT) (Energy-O2 o Agua-O2) en traguitos pequeños. 

-Limpie el lavabo a fondo, puesto que el líquido escupido contiene sustancias nocivas, bacteriológicas y dañinas. 

- Si desea acelerar el proceso curativo, repita el tratamiento tres veces al día, antes de cada comida, con el estómago vacío. 

- Continúe con el tratamiento, hasta hacer desaparecer sus molestias de salud. En caso de enfermedades agudas, suele ser suficiente un tratamiento de pocas semanas. En caso de enfermedades preexistentes y crónicas, puede ser un tratamiento de hasta un año. El tratamiento debe continuarse hasta restablecer en el organismo la fuerza vital, el frescor y la conciliación de un sueño reparador. Al despertar no debe tener ningún tipo ni síntoma de cansancio. Las señales que el tratamiento con Aceite Especial (CVT) ha llegado a buen término son un apetito sano, una buena conciliación del sueño y una capacidad retentiva impecable. En el caso del tratamiento con Aceite Especial (CVT) pueden darse, igual que en la homeopatía o otros procesos curativos naturales, síntomas de empeoramiento y complicaciones iniciales. Raras veces reaparecen dolencias antiguas, olvidadas, por un corto espacio de tiempo. Eventuales dolores de cabeza u otras sensaciones de enfermedad, al igual que un ligero calentamiento del cuerpo, desaparecen en poco tiempo. Son una señal que el tratamiento va adelante y que está empezando el proceso curativo y suelen desaparecer rápidamente por sí solos. No debe interrumpir nunca el tratamiento por estos motivos. 

El Aceite Especial (CVT)- Despues de su uso- no es contaminante! 

Algunos “¿expertos?” dicen que no debería escupirse el Aceite Especial (CVT) usado en el lavabo o el wáter. Dicen que después de 20 minutos en su boca, y al convertirse en un líquido blanco lechoso podría ser perjudicial para las aguas residuales! Que podrían atascar los desagües y perjudicar depuradoras! Hay que tomarse estas declaraciones como una mera exageración. Recordemos que este aceite lleva sustancias expulsadas por un cuerpo humano, no por una planta de residuos de industria química! 

Cómo funciona el tratamiento de Aceite especial? 
A estas alturas ya nadie puede exponer dudas serias sobre los efectos curativos del tratamiento con Aceite Especial (CVT) en todo tipo de enfermedades agudas y crónicas. También hay que decir que se tardará tiempo en disponer de la certeza de estos efectos, puesto que en los Centros de Investigación es difícil que alguien desee investigar un producto curativo tan simple como éste. Esperemos, a pesar de lo indicado, que este paso se dé con celeridad.   

Desintoxicación a través de las mucosas bucales 
Las mucosas bucales juegan un papel importantísimo en el proceso curativo del tratamiento con Aceite Especial (CVT). Los tratados medicinales clásicos ven en las mucosas bucales sobre todo su función preparatoria del proceso digestivo. Es a estas mucosas donde tanto las glándulas salivares como otras glándulas segregan sus sustancias, con la misión de facilitar la ingestión de la comida. A la vez, sueltan una serie de encimas. Esta claro que la digestión ya empieza en la boca.   

Las mucosas bucales tienen mas funciones 
Además, las glándulas de las mucosas bucales tienen otra función determinada: separan sustancias nocivas, tóxicas o residuales, que se producen en el intercambio de fluidos o mediante la introducción del aire de la respiración en el cuerpo. Los médicos que han tratado de estudiar los regímenes de adelgazamiento conocen muy bien esta función suplementaria de las mucosas bucales. El médico austríaco Franz Xaver Mayr (1875-1965), conocido por sus regímenes curativos, ya describió la relación entre los problemas digestivos y la expulsión de sustancias tóxicas a través de las mucosas bucales. Quien ya ha pasado por la singladura de un régimen, sabe perfectamente que durante esos períodos de tiempo el cuerpo aprovecha para hacer limpieza, liberando sustancias nocivas viejas y residuales, que estaban entre los diferentes tejidos del cuerpo. Estas sustancias nocivas pueden llegar al cuerpo tanto desde el exterior, por contaminación ambiental,  como producidas por el propio cuerpo, que no ha podido eliminarlos en cantidad deseable. En la lengua se produce, entonces, una capa superficial blanca y espesa. Esta capa deber ser regularmente eliminada, no sólo durante un régimen, sino tambien durante un tratamiento con Aceite Especial (CVT) 
El tratamiento de Aceite Especial (CVT) reactiva las glándulas bucales 
Mediante el tratamiento de Aceite Especial (CVT) se produce la desintoxicación en la boca de dos formas diferentes: por un lado, el Aceite Especial (CVT) reagrupa las sustancias residuales y nocivas, que con anterioridad han sido liberadas por las glándulas de las mucosas bucales. El aceite absorbe especialmente las sustancias solubles en grasas, que son de difícil eliminación con enjuagues de agua sólo. El ya citado autor ruso G.P Malachow, por el contrario, ve una segunda forma de desintoxicación a través del Aceite Especial (CVT): el aceite chupado y movido en la boca durante el tratamiento reactiva el funcionamiento de las glándulas, ya que realiza una función similar a la de un masaje. Por este motivo, la circulación sanguínea en estas glándulas se triplica, mejorando considerablemente la función de “filtro” que estos órganos ejercen para la desintoxicación del cuerpo. 

La desintoxicación, en este caso, se realiza en la boca, pero la limpieza afecta a todo el cuerpo, puesto que las sustancias nocivas y residuales que quedan absorbidas por el Aceite Especial (CVT) proceden de todas las partes del cuerpo: de la sangre, de los órganos, de los tejidos corporales, hasta de las articulaciones y de los huesos. 

Este tratamiento, también conocido como “Terapia de estiramiento a través de aceite”, obtiene con este nombre su explicación más gráfica. No solo se “estira” el Aceite Especial (CVT) entre los dientes, sino que al mismo tiempo se “estiran” las sustancias negativas de varias partes del cuerpo. 

Los efectos a distancia del tratamiento. 
El funcionamiento del tratamiento no sólo afecta al espacio bucal y de la laringe, se extiende a todo el organismo. Por eso hablamos de un efecto a distancia! El tratamiento reactiva la funcionalidad de las glándulas salivares, y por este motivo aumentan su producción de encimas. Estas sustancias tienen función de aviso para estómago, hígado e intestinos.” Atención”, “ahora vienen alimentos con alto contenido en grasas”, con lo que estos órganos, que intervienen en la digestión, se ponen en marcha, para preparar la digestión de estas grasas. Sin embargo, no llega realmente alimentación a estos órganos, con lo que las encimas liberadas así como los jugos gástricos pueden dedicarse a tratar residuos existentes en estas y otras partes del cuerpo. Por este motivo, los efectos a distancia del tratamiento son positivos, puesto que fortalecen la desintoxicación en estos órganos, y por extensión, en el resto del organismo. 

Una explicación, a partir de los métodos chinos de acupuntura... 
Un efecto curativo a distancia sobre todo el organismo a través del Aceite también es posible por otro camino. Este camino nos viene explicado por los métodos chinos de acupuntura, de tradición milenaria y de gran aceptación en los países de Occidente. Según los métodos de acupuntura china, hay relaciones muy estrechas entre los diferentes órganos del cuerpo y algunos dientes o zonas bucales. La aplicación del método con Aceite en la boca tiene efectos similares a los de un masaje, sobre los diferentes dientes. Estos efectos revitalizantes y curativos se transmiten a los órganos, que están en contacto con estos dientes de la misma forma que mediante la acupresura (la suave presión sobre los puntos predeterminados estudiados). 

Relación entre algunos órganos y zonas bucales, según la medicina tradicional china: 
Bufeta: Dientes incisivos superiores e inferiores 

Intestino grueso: Muelas primeras superiores e inferiores 

Bilis (vesícula): Laterales de la lengua, dientes caninos superiores e inferiores 

Corazón: Lengua, punta de la lengua 

Hígado: Laterales de la lengua 

Pulmón: Garganta, amígdalas, punta de la lengua, muelas segundas superiores e inferiores 

Estómago: Boca, mucosas, parte central de la lengua, muelas segundas superiores e inferiores 

Páncreas: Boca, parte central de la lengua, muelas primeras superiores e inferiores 

Riñones: Dientes, raíz de la lengua, dientes incisivos segundos superiores e inferiores. 

El Aceite absorbe partículas causantes de enfermedades 
Expertos, que han estudiado el aceite residual después de su uso, han observado, mediante ampliación microscópica (600*), partículas fibrosas en la superficie del Aceite usado. Se trataba de partículas potencialmente peligrosas para el organismo, microbios en fase preliminar de crecimiento. Mediante la expulsión del Aceite, después del tratamiento, conseguimos eliminar estas partículas del cuerpo. Por el motivo antes indicado, resulta de vital importancia la higiene en el contacto con el aceite usado. También por ello se insiste en enjuagar la boca después de haber aplicado el Aceite,con abundante agua, preferiblemente Agua Enriquecida con Oxigeno (POT) (Energy-O2 o Agua-O2), así como en limpiarse los dientes. Limpiar a fondo el lavabo en el cual se haya escupido el Aceite Especial (CVT) usado.De hecho, la cavidad bucal es un lugar frecuentemente escogido por microbios y similares para asentarse y multiplicarse. En los pequeños espacios entre l os dientes y en la placa dental encuentran condiciones de vida prácticamente paradisíacas, desde donde pueden iniciar las expansiones por el cuerpo que nos provocan las enfermedades... 

No sólo las bacterias provocan daño en el cuerpo 
Las enfermedades de nuestro cuerpo no sólo vienen provocadas por las bacterias, sino también por las substancias nocivas que expulsan. Esto no solamente es el caso con microbios o micro-organismos que provocan enfermedades, sino también con otras bacterias – llamémoslas útiles – que son necesarias para el desarrollo de nuestras funciones vitales. Ellos también producen sustancias nocivas, residuales, provenientes de su propio intercambio de fluidos, como seres vivos que son. El cuerpo debe eliminar también estas sustancias nocivas y residuales. Mediante la aplicación de Aceite también se eliminan estas sustancias. Sin duda, un punto favorable más que explica porqué la gente que ha utilizado Aceite Especial (CVT) en combinacion con Agua Enriquecida con Oxigeno (CVT) (Energy-O2 o Agua-O2) se encuentran mas a gusto y mas sana. 

Consumo excesivo de sustancias placenteras 
Toda clase de estimulantes, ya sea el tabaco, el café, el alcohol o otras drogas sobrecargan considerablemente nuestro organismo. El consumo de tabaco y café incrementa de modo evidente el riesgo de cáncer. El café descafeinado no es alternativa satisfactoria porque este café contiene sustancias cancerígenas que proceden del proceso de descafeinización. 

Prisas en las comidas 
Debido a una ingestión desconcentrada, precipitada y copiosa no se puede producir la suficiente insalivación en la boca, mecanismo importante en el proceso digestivo. Por esta razón, gran parte del alimento no se aprovecha correctamente y se fermenta y pudre en el intestino. Esto fomenta el crecimiento de bacterias y hongos y resulta en un desequilibrio de la flora intestinal

. 

  Estrés e hiperestimulación 
Estrés, intranquilidad en el ritmo de vida general, bombardeo constante a través de la televisión y de la radio, ruido de tráfico, exigencias laborales abusivas, preocupaciones, pensamiento negativo, prisas, presión por cumplir plazos, miedo y nerviosismo perjudican la salud. De acuerdo con estudios científicos recientes, hoy en día alrededor de un tercio de todos los niños y jóvenes padecen molestias psicosomáticas. Las niñas, son, sobre todo, las más afectadas. Se quejan de alergias, asma, bronquitis, erupciones cutáneas y neurodermitis. Los responsables de estas afecciones no son sólo desde hace tiempo las sustancias nocivas del entorno en el que viven. La causa de estas molestias es el estrés originado por una hiperestimulación masiva – no sólo pero también propiciada por los modernos medios de comunicación - y la sobrecarga que produce la presión que ejercen los padres para que sus hijos rindan. Los niños también sufren a menudo las crisis de pareja de sus padres. “El cuerpo se busca una válvula de escape como medida defensiva y la encuentra en todo tipo de enfermedades”. 

Síntomas de empeoramiento iniciales: señal de inicio de desintoxicación 
La mayor parte de personas sienten rápidamente los efectos positivos del tratamiento con Aceite Especial (CVT) y (POT) (Energy-O2 o Agua-O2). A pesar de lo indicado, al igual que en otros métodos de curación naturales o en caso de aplicación de dietas y regímenes, puede producirse un empeoramiento inicial, que hacen aflorar síntomas de viejas enfermedades por cortos plazos de tiempo, al inicio de la terapia de Aceite Especial (CVT). 
Aparición de síntomas de viejas enfermedades, antes de su desaparición total 
Cansancio, intranquilidad, sudor intenso, migrañas, falta de equilibrio, resfriados, molestias estomacales, ligeros problemas de origen psíquico como miedo, rabia, depresión, eccemas, picor y otras molestias pueden aparecer al principio. Todo ello no revista importancia alguna y debe interpretarse como señal positiva: la terapia empieza a dar sus frutos. El organismo reacciona y empieza a eliminar sustancias residuales y nocivas antiguas. Generalmente, los primeros productos nocivos que se eliminan son los adquiridos más recientemente, pero hay veces en los que también reaparecen viejas sustancias nocivas procedentes de medicamentos, de vacunas o enfermedades no bien curadas. Eso es bueno, porque se trata de síntomas que nos indican que la curación ya ha empezado. 

En caso de que aparezcan estos síntomas, se aconseja reposo abundante y beber minimo de 1 hasta 2 litros de agua, tal como paseos al aire libre, trabajo corporal ligero. 

Limpieza corporal 
Con el tratamiento del aceitye el cuerpo empieza la “gran limpieza” , y en este proceso de limpieza – al igual que en una casa – se mueven muchas sustancias de los sitios donde estaban incrustradas. Por este motivo, los síntomas indicados – en el caso de que aparezcan – vuelven a desaparecer después de poco tiempo. Entonces podrá reducir el tratamiento de dos o tres veces al día a una sola vez al día, y hasta – excepcionalmente – suspenderlo durante unos días. Las molestias desaparecerán rápidamente 

(También de este modo se curan por completo enfermedades y males tales como el dolor de cabeza, la bronquitis, el dolor de muelas, el sangrar de las encías, la trombósis, enfermedades sanguíneas crónicas, artrosis, la parálisis, los eczemas, úlceras de estómago, enfermedades del intestino, molestias del corazón y de los riñones, la encefalitis y enfermedades femeninas. 
Preventivamente se evitan las excrecencias peligrosas, que se curan al momento, como por ejemplo en enfermedades sanguíneas crónicas, parálisis, enfermedades de los nervios, del estómago, el pulmón o del hígado, así como también la enfermedad del sueño epidémica. 
El método de curación aquí explicado cura todo el organismo a la vez, es preventivo, factor importante en excrecencias peligrosas y en casos de infartos. 
Cita- Dr. Karach: 
“ Con este método he conseguido curar mil enfermedad sanguínea crónica, que padecí durante 15 años, así como mi artrosis”. 
  
El proceso de curación 

Aplicación: 
CURAVIT ACEITE ESPECIAL en combinación con el AGUA ENRIQUECIDA CON OXIGENO 
(medio litro)- según el original del Concepto del CLUB EUROPA. 
-          máximo 1 cuchara, directamente por la mañana, después de levantarse. 
El ACEITE ESPECIAL CURAVIT no debe tragarse. 
Primero es bastante sólido, luego se hace más líquido, después debería ser expulsado. Después de expulsarlo, hay que limpiar y gargarizar varias veces y en profundidad la zona bucal, con el AGUA ENRIQUECIDA CON OXIGENO - (hasta medio litro). El líquido expulsado es muy tóxico, de modo que también es importante desinfectar correctamente la pila. 
En el líquido expulsado se encuentran grandes cantidades de bacterias de propulsores de enfermedades y otras sustancias dañinas. Si observáramos una gota de este líquido bajo un microscopio con un aumento de 600, veríamos una especie de fibra móvil. Son microbios en su primer estadio de desenvolupamiento. Es muy importante mencionar que durante el sorber o mamar, el proceso de asimilación de nuestro organismo se intensifica y se consigue un estado de salud sano y duradero. Los efectos más llamativos son la fijación de dientes sueltos, el suprimir del sangrar de las encías y el blanqueamiento de los dientes. 
Para acelerar cualquier proceso de curación, se debería tomar, también en ayunas, un cuarto de litro de AGUA ENRIQUECIDA CON OXIGENO, para animar el estómago y los intestinos, después de la aplicación del ACEITE CURAVIT. El beber AGUA ENRIQUECIDA CON OXIGENO se debería repetir tres o cuatro veces al día, antes de las principales comidas. De esta manera se acelera y intensifica el proceso de curación. 
El tratamiento se debe seguir hasta que el organismo recupere su fuerza inicial, la frescura y el sueño tranquilo, así como unas ganas de comer sanas y una capacidad de memoria normal. 
Se podría reclamar que al principio, quizás, se muestre un empeoramiento aparente del paciente, posible en personas que padecen varias enfermedades a la vez. Esta sensación de empeoramiento puede aparecer cuando los diversos focos de enfermedades empiezan a desaparecer o cuando uno de ellos, infectado influye a otro peligroso, que en un futuro más o menos lejano podría significar una enfermedad muy grave o incluso mortal. Ello, pues, no es motivo para dejar el tratamiento, aunque se presentara una temperatura elevada. Un empeoramiento en este caso será muestra de que el organismo se recupera y la enfermedad desaparece. 
(Indicamos aquí al libro de Herbert Wilczek, que lleva indicaciones más concretas de la aplicación del METODO CURAVIT). 
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