ACTA DE LA REUNIÓN DE PISTO 
FECHA: 10/02/2011

LUGAR: LOCAL DE MINKA (C/ DIEGO JIMÉNEZ, Nº 21) 

ASISTENTENTES: UNAS 15 PERSONAS. 

Se retoma el acta anterior y desde ahí se acuerdan los compromisos sobre los siguientes puntos: 

1. CESTAS DE VERDURAS.

· Se plantea la necesidad de planificar mejor todos los productos que quiere el grupo, para de esta manera intentar buscar la manera de obtenerlos. 

· Por ello, se incide de nuevo en que sería bueno tener más comunicación con Ana y Antonio en lo relativo a las cestas, ya que no se sabe cuándo van a llegar ni la cantidad. Se alaban la calabaza, la patata, la cebolla y el ajo. Se plantea si podría haber más productos. Mediante esta acta se pregunta a Ana y Antonio por los productos que prevén en los próximos meses y por la cantidad de cada uno, de cara a poder buscar productor@s que complementen lo que ell@s no puedan proveer. 

· Nuria Stipa y Alberto han hablado con un productor de Villaconejos, que está interesado en complementar para Pisto lo que no se obtenga de Ana y Antonio. Esto sería para el año próximo. Nuria y Alberto preguntarán para la temporada de primavera (después de conocer la respuesta de Ana y Antonio). 

· Sería bueno retomar la idea de la reunión-comida, en la que tod@s podamos intercambiar ideas con l@s productor@s. María y Xesco propusieron que nos reuniéramos en su finca de Villares del Saz. Por la presente, se pregunta a María y Xesco sobre las fechas que podrían venirles mejor.
2. CUOTA PARA LAS CESTAS.

· Lola informa de que hay excedente de lo que se puso en verano, por lo que no se volverá a poner hasta que eso se agote.
3. YOGUR
· Se recuerda la conveniencia de participar en la gestión de pedidos, por lo que aquél o aquella que esté interesad@ en un producto, que se comunique con el productor o productora, luego mande un mail con los precios y condiciones al Grupo Pisto, formule el pedido y realice el pago. De esto depende la posibilidad de conseguir más variedad de productos. 
· Piedad está interesada en continuar con el yogur que daba ¿Juan? y se propone para hacer el pedido y distribuirlo desde su casa. 
4. LAS MEIGAS

· se dan buenas críticas de los productos de cuidado (cremas, vaselina…) malas críticas de sus productos de limpieza (champús, lavavajillas…). 

· Si alguien conoce otra cooperativa en la provincia de Cuenca o alrededores, que lo plantee mediante un mail. 

5. HUEVOS
· María y Xesco plantearon poner gallinas para producir huevos. Nuria Stipa les preguntará al respecto. 

6. POLLO

· Alguien conoce un matadero ecológico en Toledo. Se informará al respecto. 

· En Villarrobledo, puede que una amiga de Piedad pueda traerlo -perdón, pero esto no recuerdo bien qué era. Piedad, por favor ¿nos comentas al respecto?-. 

7. LOCAL

· Se plantea la posibilidad de tener un local. 

· Lola se sigue ofreciendo a disponer de su local. 

· Si hiciera falta, podría pensarse en comprar una nevera (aunque Lola dice que si la gente es puntual, esto resulta innecesario). 

· Los costes del local pueden ser demasiado elevados para ser asumidos por Pisto. A esto, alguien plantea que puede haber una cesión casi gratuita del local en San Antón. 
· En conclusión, parece que por el momento el local seguirá siendo el de Lola, puesto que es el ideal para recoger los productos y a Lola no le importa hacer las gestiones. 

8. CERVEZA

· Falta media caja por recoger que no se sabe de quién es. 

· Ha habido una mala experiencia con Entresendas, en lo relativo a comunicación. 

9. VINOS

· Eva con Miguel Ángel, mandará una propuesta de vino de Vitis Natura y de conservas del Cabriel. 

10. ACEITE

· Marifé se ofrece para el pedido de aceite. 

11. ESPELTA

· Se puede hacer un pedido de macarrones, legumbres, etc. 

12. NARANJAS

· Están buenísimas. Lola preguntará a Ruth y Rodrigo por si hay más pedidos. 

13. ENCUENTRO DE SOBERANÍA ALIMENTARIA
· Se expone que es en Minglanilla el fin de semana por si alguien quiere ir. 

