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C/ Víctor Peña nº 2.
 El Provencio - 16670 CUENCA

Teléfono y fax: 967 165 241
www.despensanatura.com

Compañeras y compañeros.
Hacia mediados de junio y en colaboración con FOREM – CCOO Cuenca, vamos a iniciar un Curso de Agroecología Práctica en nuestras fincas. Nuestro propósito con este curso, es abrir la puerta a aquellos nuevos pobladores que quieran volver al medio rural y dedicarse a la agricultura. No entendemos las labores del campo de un prisma diferente al de la agroecología, convivimos con el medio, trabajamos con él. Y desde ahí te vamos a enseñar. 

En la situación actual que nos encontramos, de crisis económica, socio-política, pero también medio ambiental, la vuelta al campo, las labores tradicionales, la soberanía alimentaria, son herramientas, que nos pueden ayudar a mejorar nuestro futuro y el de los que vienen detrás.

Este curso nace con la intención de mejorar el mundo, poniendo una semillita en nuestras tierras conquenses. Es un curso financiado por el SEPECAM y el Fondo Social Europeo por tanto, gratuito para todas las personas activas y desempleadas de Castilla la Mancha.

Es un curso de 134 horas, de teoría y práctica, 22 sesiones de seis horas cada una, que compartiremos de lunes a viernes, desde junio hasta julio. Se realizará en El Provencio (en “la Bodega”  y en la huerta, viñas y olivar) y en la granja de Villares del Saz.

Queremos contar primero con vosotros y vosotras, nuestros amigos y aliadas, que también queréis construir otro mundo rural vivo, cuidar de nuestra tierra a la vez que obtenemos sus mejores frutos, y crear nuevos caminos en la distribución de los alimentos.

Tenemos la posibilidad de crear un grupo de hasta 15 personas que debemos acordar el próximo lunes. Si estás interesado o interesada, ponte en contacto con nosotras antes de este día 9 de mayo y te daremos las instrucciones para la inscripción. Déjanos tu nombre y un teléfono, o bien llámanos:

 info@despensanatura.com

granjanatur@despensanatura.com 

DESPENSANATURA 630 735 246 María Andrés

   650 080 673 Antonio Aguado
FOREM CUENCA: 969227551
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