ACTA DE LA REUNIÓN DE PISTO 
FECHA: 28/07/2011

LUGAR: ÓPTICA DE LOLA 

ASISTENTENTES: UNAS 15 PERSONAS. 

Decisiones importantes tomadas:

· En cada reunión se tomarán actas para que todo el mundo esté al corriente de las decisiones tomadas y lo realizará cada vez una persona diferente para fomentar la participación de los miembros de PISTO.

· La posible colaboración con los productores de Villaconejos se ha complicado por varios sucesos ocurridos. No quieren distribuir bajo pedido que fue la modalidad decidida en su momento por PISTO y quieren hacer cestas. El contacto de PISTO con ellos renuncia y pide que si hay interés del grupo que alguien la sustituya.
· La producción de huevos es limitada para la demanda que tiene PISTO. Hace falta que el grupo se organice en comisiones de trabajo para buscar nuevos productores. Somos muchos miembros y organizados podemos hacer cosas interesantes.
· Se decide crear una asociación para PISTO, que permita tener una figura jurídica propia para temas como por ejemplo la solicitud de un local.
· En la siguiente reunión se aprobarán los estatutos de la asociación PISTO. Se enviarán los estatutos para que todo el mundo pueda opinar sobre ellos.
· Un miembro del grupo (Esther) difunde una propuesta del posible logo de PISTO. 
· Temas pendientes de decisión:
· Cómo realizar el pago de los pedidos.

· Fijar una cuota simbólica a todos los miembros de la futura asociación.

· Buscar un local.

· Pensar en cómo organizar los pedidos y su reparto.

· Realizar una lista de tareas y/o grupos de trabajo.

· Diseñar una especie de reglamento interno de funcionamiento del grupo.

Próxima reunión: Jueves 1 de septiembre.
1. INFORMACIÓN A NUVOS INTERESADOS.
Como sigue siendo habitual, en cada reunión se suelen acercar nuevos interesados para conocer cómo funciona el grupo, los productos que se ofrecen y el compromiso que se tiene que adquirir para participar en esta iniciativa.

2. SITUACIÓN CON AGRICULTORES DE VILLACONEJOS.

Se pone al corriente de la situación de PISTO con los agricultores de Villaconejos. Nuria renuncia a ser el contacto con ellos, porque ha tenido dos malentendidos con ellos y ha ocasionado dos serias discusiones. Opina que PISTO no tiene la necesidad de discutir con productores puede ser fruto de no entender la filosofía del grupo y del proyecto en sí. Para refrescar a todo el mundo la historia se resumen los principales acontecimientos:

· Primer contacto: Naturama. Muestran interés en el grupo y se intercambian los contactos.

· Segundo contacto: Puesta en contacto para explicar como funciona el grupo y cómo sería la relación con ellos. En ese momento no teníamos a los agricultores de Molinos y había crecido mucho el grupo, por lo que estábamos buscando nuevos agricultores. Respuesta: no les interesaba distribuir su producto con nosotros de manera permanente.

· Tercer contacto: Tiempo después se acercan a la óptica para pedir explicaciones a Lola, diciendo que no les habíamos dado una respuesta sobre la posible colaboración con ellos. Ese fue el primer malentendido y discusión surgida entre los agricultores de Villaconejos y el contacto de PISTO, puesto que quedó claro que no les interesaba participar en PISTO.
· Cuarto contacto: Acuden a una reunión y explican que están muy interesados en el proyecto y que podrían preparar cestas con productos variados. En ese momento ya teníamos el compromiso de 28 cestas con los nuevos agricultores de Molinos. El grupo decide consultarlo y darle una respuesta y se decide finalmente que se puede participar con ellos mediante la modalidad de pedidos personalizados como hacemos con otros productos, pero no con cestas porque ya teníamos a dos productores diferentes en El Provencio y en Molinos.
· Quinto contacto: Se habla con los agricultores para recordarles el modo de colaboración y el protocolo a seguir cuando empezaran a tener producto (avisar con una semana de antelación del producto que tienen para organizar el pedido)

· Sexto y último contacto: Nos llaman para decir que tienen preparadas 10 cestas de verduras, con dos días de margen, exigiendo que nos responsabilizáramos de su producción (ellos tienen varias salidas a su producto, no dependen exclusivamente de nosotros). El contacto de PISTO recuerda el tipo de colaboración que se decidió en su momento y que no pueden cambiar la modalidad de pedido por la modalidad de cestas. Tras una discusión el contacto de PISTO les comunicó que se hablaría en la siguiente reunión con el grupo (segundo malentendido).

· En esta última reunión se decidió ser muy estrictos con las decisiones del grupo y que si no están de acuerdo los agricultores se rompe la posible colaboración, principalmente debido a los cambios de opinión que continuamente han surgido por su parte.
En este punto, se supone que están a la espera que les demos una respuesta. Por ello, el contacto de PISTO con ellos solicita que si hay interés en el grupo de adquirir productos con ellos mediante la modalidad de pedido personalizado que por favor se pongan en contacto con ella para ponerles al corriente y darles los datos de contacto (nuria.chm@gmail.com). Si no hay ningún voluntario pues no se colabora con ellos.
3. HUEVOS

María en representación de Despensanatura y también como consumidora acude a la reunión y explica el estado actual de su proyecto-gallinas. Explica que ha aumentado la lista inicial que ella tenía de consumidores de huevos y que su producción es limitada (50 gallinas). Por tanto, plantea la necesidad de buscar nuevos productores, en este caso de huevos y para ello, propone una modalidad de trabajo basada en grupos o comisiones de trabajo.
Se pregunta qué producción aproximada tiene y María estima un 50% del número total de gallinas (40) que sería como 20 huevos al día, aunque esto es muy variable según la época del año.

También plantea la necesidad que los grupos de trabajo establezcan cómo se va a valorar a los nuevos productores, si se pide certificado o no, si se visitan las instalaciones, el grado de compromiso del productor con el proyecto PISTO, etc.

También María ofrece leche, mediante la modalidad de venta directa en su finca. Aprovecha para recordar que los miembros de PISTO deberían tener más contacto con las explotaciones y organizarle para acudir a por leche, por ejemplo, u organizar alguna actividad más allí. Esto sería un compromiso que tendríamos que tener los consumidores hacia los productores.

4. NÚMERO DE MIEMBROS DE PISTO
Se plantea que a lo mejor PISTO ha crecido muy rápidamente y ello ha provocado que exista una escasez de oferta, y repercute principalmente en los miembros más antiguos. Existe otra opinión sobre que en realidad es una oportunidad para mejorar la organización de PISTO y hacerlo algo más potente.
5. LOGO
Un miembro del grupo (Esther) difunde una propuesta del posible logo de PISTO. También se envía por correo electrónico. 

6. NUEVA ORGANIZACIÓN DE PISTO: LOCAL, FIGURA JURÍDICA, ORGANIZACIÓN DE PEDIDOS, ETC.

Se habla de la necesidad de reorganizar el funcionamiento actual de PISTO tras la marcha de Lola y cierre de la óptica. En la actualidad, la organización de pedidos es muy cómoda porque llegan a la óptica y tiene un horario comercial, es como se funcionara como una tienda.

Se plantea la necesidad urgente de buscar un local y surge un tema recurrente, esto es, la creación de una asociación que permita tener la figura jurídica mínima para solicitar por ejemplo un local al Ayuntamiento. De hecho, existe un contacto inicial con la concejala actual de asuntos sociales para contarle el proyecto y ver si nos pueden facilitar algún local. Se está a la espera de concretar una cita en agosto-septiembre para que acudan varios miembros de PISTO.
Todo el mundo reunido aprueba la necesidad de crear una asociación.

Varios miembros de PISTO informan que tienen un proyecto en mente para la creación de una casa rehabilitada en San Antón y ofrecer servicios como venta de productos, educación, huerta ecológica, etc. Plantean la posibilidad de incorporar a PISTO en su asociación, pues los fines son muy parecidos.

Un asistente plantea que es mejor que PISTO sea una entidad propia, debido a su recorrido y sus fines tan específicos, y que al existir varias asociaciones de este tipo repercute en una mayor fuerza y apoyo. 

Por tanto, se decide crear la asociación para PISTO. María Martínez se ofrece a redactar los estatutos y se decide como miembros de la Junta Directiva:

· Presidente. Irma

· Vicepresidente. Idoia

· Secretaria. María Martínez
Se propone como sede social la casa de Marifé.  Los estatutos se enviarán por correo para que los miembros de PISTO lo puedan revisar y realizar los comentarios pertinentes. En la siguiente reunión se aprobarán los estatutos.
Al hilo de la nueva organización, se trata el tema de realizar los pagos a los productores, y el dinero que se debe a Irma de las transferencias realizadas hasta el momento. Se propone el banco Triodos por ser afín a nuestra filosofía, pero plantea la duda de la operatividad, ya que tendríamos que hacer transferencias continuas los miembros de PISTO y nos costaría.
Temas pendientes de decisión:

· Cómo realizar el pago de los pedidos.

· Fijar una cuota simbólica a todos los miembros de la asociación.

· Buscar un local.

· Pensar en cómo organizar los pedidos y su reparto.
· Realizar una lista de tareas y/o grupos de trabajo.

· Diseñar una especie de reglamento interno de funcionamiento del grupo.
PAGE  
1

