Opción 1: Reordenando los fines de la asociación.

· Acceder a bienes y servicios relacionados con el consumo ecológico, ausente o escaso en el mercado local, que puedan mejorar significativamente la calidad de vida de los asociados/as.

· Fomentar el consumo de productos ecológicos, basado en sistemas de producción y comercialización sostenibles, con especial relevancia en la creación de redes de colaboración consumidor-productor en el ámbito local de Cuenca y Castilla-La Mancha.
· Apoyar proyectos de economía social y ecológica, potenciando la producción y la comercialización de alimentos y bienes provenientes de la producción en ecológico, las culturas rurales, los valores éticos del desarrollo rural y la calidad de vida tanto del medio urbano como del rural.

· Educar a sus asociados/as en el concepto del “consumo responsable” y “soberanía alimentaria”, entendiendo como tal la toma de conciencia de que, a través de la libertad de elegir el patrón de consumo se pueden inducir cambios en el entorno social, cultural y ecológico.
· Crear un espacio de relaciones sociales, económicas y culturales alternativo, autogestionado por los asociados/as, colaborando con otros colectivos y entidades cuyos fines sean similares. 

Opción 2: Poner fines como más sintéticos.

(esto lo he sacado de una asociación de Jerez (http://redelzoco.es/)
· Promover un modelo de vida saludable y en armonía con la naturaleza.

· Promover y fomentar el consumo de productos ecológicos y locales.

· Apoyar con el consumo proyectos de economía ecológica y solidaria.

· Potenciar redes de cooperación entre productores y consumidores y entre el mundo rural y el urbano.

· Educar a sus asociados y a la sociedad en general en el concepto de “consumo responsable” y “soberanía alimentaria”
· Crear un espacio de relaciones sociales, económicas y culturales alternativo, autogestionado por los asociados y en red con colectivos de fines similares. Colaborar con entidades públicas o privadas con fines similares.

