Estimados/as compañeros/as, como sabréis una de las primeras medidas que anunció el gobierno de Rajoy y del PP es la instalación de un Almacén Temporal Centralizado (ATC) para depositar todos los residuos radioactivos que producen las centrales nucleares de nuestro pais. Este cementerio iría ubicado en el término municipal de un municipio de nuestra provincia: Villar de Cañas, a menos de 70 kilómetros de Cuenca capital en plena Mancha Alta. A este cementerio se traería miles de toneladas de Uranio, Plutonio y otros productos generados a raíz de la fisión de átomos que tiene lugar en los reactores de las centrales nucleares y que transforma el combustible inicial en material irradiado de alta actividad. 

CCOO de Cuenca, junto a otras cuarenta organizaciones, asociaciones y ayuntamientos, forma parte activa de la Plataforma contra el Cementerio Nuclear que se constituyó hace más de un año. Adjuntamos dos comunicados emitidos por CCOO relacionados con movilizaciones contra esta decisión y valorando el acuerdo del gobierno central. 

Este acuerdo todavía no ha sido publicado en el BOE. Aparte de la vía legal es necesario la movilización social de los trabajadores y trabajadoras y de los ciudadanos en general. Desde la FSC CCOO Cuenca nos sumamos a la campaña informativa y movilizadora y consideramos que no se puede justificar una decisión como ésta a través de falsas expectativas sobre creación de empleo e inversiones para la zona. No sólo porque consideramos que esto traerá más perjuicios que beneficios pues solo hay que preguntarse que si tan positivo es el ATC porqué en otras comunidades autónomas están tan contentos de no haber sido "agraciados". 

Pensamos que nuestra Federacion, además de defender la garantía de la prestación de servicios públicos a los ciudadanos, tiene que tomar partido y como está haciendo nuestro Sindicato a nivel provincial y regional denunciar esta decisión arbitraria que sólo beneficará a las grandes empresas del sector de la energía y perjudicará los intereses colectivos de los habitantes y trabajadores de la zona. Por ello vamos a colaborar en la campaña informativa de la Plataforma contra el Cementerio Nuclear en Cuenca y hacemos un llamamiento a participar en las convocatorias que se realicen para decir alto y claro que Cuenca no quiere el ATC. 

Todos los jueves a las 8 de la noche se realizarán concentraciones en diferentes municipios de la provincia y en la capital (En Cuenca serán en la Plaza de España frente a la subdelegación de Gobierno). Y la cita más importante será el domingo 12 de febrero a las 12 de la mañana en la plaza del Ayuntamiento de Villar de Cañas. 

¡PARTICIPA Y DIFUNDE¡  

Date: Fri, 6 Jan 2012 22:16:01 +0100

Subject: ¡PODEMOS PARARLO! ¡LA DECISIÓN NO ESTÁ TOMADA OFICIALMENTE!

From: contraelcementerionuclear@gmail.com

To: 

¡PODEMOS PARARLO!

¡LA DECISIÓN NO ESTÁ TOMADA OFICIALMENTE!

El BOE todavía no ha publicado la resolución del Consejo de Ministros sobre la ubicación del ATC. Esto quiere decir que existen dificultades en poner por escrito la decisión, debido a que el informe técnico colocaba a Villar de Cañas en cuarta posición. Por ello que el ATC se coloque en Villar de Cañas NO ES DEFINITIVO.

Los próximos días son claves para intentar revertir la decisión. La Plataforma lo plantea por dos vías: 

1. Recurrir la resolución en cuanto se publique en el BOE.

2. Salir a la calle masivamamente para demostrar que no existe consenso social. Esta es nuestra principal arma, puesto que es la condición que puso el Congreso de los Diputados como IMPRESCINDIBLE para decidir su ubicación. PERO TENEMOS MUY POCO TIEMPO.

EL FUTURO DE NUESTROS HIJOS Y EL DE CUENCA NECESITA DE TU AYUDA. 

AHORA, MÁS QUE NUNCA,

¡¡¡¡CUENCA DICE NO AL CEMENTERIO NUCLEAR!!!!

COLABORA EN LOS ACTOS QUE ORGANICE LA PLATAFORMA CONTRA LA INSTALACIÓN DEL CEMENTERIO NUCLEAR, ACUDE A LAS MOVILIZACIONES CIUDADANAS, DIFUNDE POR LAS REDES SOCIALES Y EL CORREO ELÉCTRONICO, COMENTASELO A TUS AMIGOS Y COMPAÑEROS, QUE TODO EL MUNDO SE ENTERE QUE NO QUEREMOS SER EL BASURERO DE TODA ESPAÑA.

INFÓRMATE DE TODAS LAS CONVOCATORIAS, ACTIVIDADES, NOTAS DE PRENSA, FOTOS EN:

 http://cuencadicenoalcementerionuclear.blogspot.com/

contraelcementerionuclear@gmail.com

https://picasaweb.google.com/104911106707567852485

PERO LA PLATAFORMA TAMBIÉN NECESITA AYUDA ECONÓNICA, POR ESO ESPEREMOS QUE PUEDAS HACER LLEGAR TUS APORTACIONES EN LA CUENTA ABIERTA EN CCM 

Nº CTA. 2105-3017-54-1290017291

RECUERDA, QUE SOLO CON EL ESFUERZO DE TODOS PODEMOS PARARLO Y QUE

 LA LA ÚNICA LUCHA QUE SE PIERDE ES AQUELLA QUE SE ABANDONA

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTA DE PRENSA

CCOO-CUENCA PARTICIPÓ EN LA IIª MARCHA CONTRA EL ATC EN VILLAR DE CAÑAS

Unas 250 personas han recorrido los seis kilómetros y han participado en la concentración final en la plaza de Villar de Cañas

(Cuenca, 1 de mayo de 2011). Representantes de la Ejecutiva Provincial de Comisiones Obreras de Cuenca encabezados por Paula Celada Rubio responsable de Formación y Alfonso Andrés Montejano, de la Secretaría de Empleo, con otros miembros de algunas Federaciones de CCOO como COMFIA, Agroalimentaria o Jóvenes CCOO han participado en la mañana del pasado sábado en la 2ª Marcha contra el ATC en Villar de Cañas. 

Desde la urbanización de Casalonga, perteneciente a este municipio conquense, partieron más de ciento cincuenta personas para recorrer a pie los seis kilómetros y media que distaban hasta Villar de Cañas. En un ambiente festivo y con mucho ánimo los participantes han desarrollado su marcha sin problemas destacables y coreando consignas contra la posible instalación del almacén de residuos nucleares en este pueblo del centro de la provincia de Cuenca. 

A la marcha, convocada por la Plataforma contra el Cementerio Nuclear en Cuenca” de la que forma parte CCOO se han unido hombres y mujeres provenientes de Cuenca capital, Yebra, Pedroñeras, Villaescusa de Haro y de los pueblos más próximos a Villar de Cañas. A ellos se han unido varios grupos de habitantes del municipio portando pancartas alusivas a la convocatoria y han sido recibidos por más residentes del pueblo que luego han asistido a la concentración que se ha celebrado frente al Ayuntamiento en la Plaza Mayor ante un más que desproporcionado despliegue de fuerzas de la Guardia Civil pues tanto la marcha como la concentración final se han desarrollado con la normalidad democrática y cívica esperada. 

Desde CCOO han querido destacar la importancia que tiene este tipo de convocatorias para reforzar la oposición a una decisión que tendrá muchos inconvenientes y perjuicios no sólo para los habitantes del pueblo y comarca sino para toda la provincia. Desde el sindicato se ha incidido en la necesidad de que para estas zonas se pongan en marcha otro tipo de políticas de desarrollo que generen empleo y riqueza a sus habitantes. 

NOTA DE PRENSA

PARA CCOO LA INSTALACION DEL ATC EN VILLAR DE CAÑAS CONDENA A CUENCA E IMPIDE UN DESARROLLO ECONÓMICO SOSTENIBLE   

CCOO forma parte de la Plataforma Ciudadana contra el Cementerio Nuclear 

(Cuenca, 31 de diciembre de 2011). Comisiones Obreras de Cuenca, a través de su secretario general Pedro Lucas Bermúdez ha querido pronunciarse tras conocer el acuerdo del consejo de ministros del pasado viernes en el que aprobó instalar el almacén de residuos nucleares o Almacén Temporal Centralizado (ATC) en el municipio conquense de Villar de Cañas. 

Lucas ha lamentado que el gobierno de Rajoy, “con la complicidad directa pero callada de Mª Dolores de  Cospedal y el PP de Castilla-la Mancha, quiera que nuestra provincia se convierta en el estercolero nacional de la basura nuclear y no se preocupen por buscar salidas económicas y sociales a la histórica situación de crisis y atraso económico que sufre en general la provincia y en particular el mundo rural conquense”.

“Con el pretexto de supuestas millonarias cifras de inversión y de creación de empleo han vendido que esto puede ser la panacea para salir de la crisis en la que está sumida la economía de Cuenca, pero sin poder demostrar hasta donde serán reales esas cifras y hasta donde llegarán los beneficios”, dijo el dirigente de CCOO en Cuenca que luego añadió que: “Aparte de mirar por los intereses de la industria del sector y las grandes multinacionales de la energía que controlan la producción y el mercado no vemos que el problema del paro se pueda solucionar con unos cientos de puestos de trabajo durante la construcción del ATC, a lo que hay que añadir los perjuicios sociales, ambientales, en la agricultura y ganadería de la comarca, el turismo, etc., que traerá consigo”. 

CCOO que forma parte de la Plataforma Ciudadana contra el Cementerio Nuclear en Villar de Cañas junto a otras casi cuarenta organizaciones y colectivos de la provincia de Cuenca ha planteado, tras la concentración que se realizó en la plaza de España de la capital conquense una horas después del consejo de ministros, la necesidad que en el mes de enero se convoque una manifestación en Cuenca, o donde lo decida la Plataforma, para denunciar esta decisión. 

“Los trabajadores y ciudadanos de Cuenca no podemos quedarnos callados y tenemos que manifestar este nuevo abuso contra nuestra provincia y por supuesto que desde CCOO vamos hacer especial seguimiento al procedimiento administrativo que desde el principio ya viene viciado y con falta de legitimidad”, apuntó finalmente Pedro Lucas, quien lanzó un llamamiento a sus compañeros y afiliados de CCOO para que participen activamente en cualquier iniciativa o convocatoria que desde la Plataforma Ciudadana en Contra del Cementerio Nuclear.
