EL PUEBLO NO DEBE PAGAR UNA CRISIS QUE OTROS HAN PROVOCADO.
DEFENDAMOS NUESTROS DERECHOS SOCIALES Y LABORALES.

CONTRA EL DESPRESTIGIO Y LA PRIVATIZACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS.

PORQUE LO PÚBLICO ES LO DEL PUEBLO, UN BIEN COMÚN DE TOD@S Y PARA TOD@S.

PLATAFORMA EN DEFENSA DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE CUENCA.

Blog: http://serviciospublicoscuenca.blogspot.com.es/  

Correo educación: cincodeoctubre2011@gmail.com
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Recortes en educación:

-Desaparece la dedicación del 6% del PIB en educación. Los centros educativos disponen de muy poco dinero. Esto implica que parte del gasto se traslade a las familias.

-Han eliminado la gratuidad de los libros de texto y becas en Primaria y Secundaria, así como las ayudas para transporte y comedor en las etapas no obligatorias. Los cambios en las rutas escolares crearán nuevos obstáculos para el alumnado de las zonas rurales. La consecuencia es una mayor desigualdad en el acceso a la educación.

-La escuela rural ha quedado desprotegida, lo que supone un duro golpe para los pueblos conquenses. 

-Han empeorado de manera general las condiciones laborales y de formación del profesorado. Los alumnos pueden llegar a estar más de tres semanas sin profesor. Más de mil profesores han ido al paro. El resultado es un preocupante retroceso en la calidad de la enseñanza pública.

-Cierre de todos los CRAER y CEPS de la Comunidad Autónoma, lo que conlleva una gran pérdida de recursos materiales, de asesoramiento y de formación que repercute de forma directa en el alumnado.

-Los estudios universitarios se encarecen, mercantilizan y precarizan. El presupuesto de la Universidad ha sufrido una fuerte reducción. Pretenden poner la universidad pública al servicio del interés privado.
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