EL PUEBLO NO DEBE PAGAR UNA CRISIS QUE OTROS HAN PROVOCADO.
DEFENDAMOS NUESTROS DERECHOS SOCIALES Y LABORALES.

CONTRA EL DESPRESTIGIO Y LA PRIVATIZACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS.

PORQUE LO PÚBLICO ES LO DEL PUEBLO, UN BIEN COMÚN DE TOD@S Y PARA TOD@S.

PLATAFORMA EN DEFENSA DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE CUENCA.

Blog: http://serviciospublicoscuenca.blogspot.com.es/  
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Recortes en sanidad:

A. Los recortes en sanidad y otros servicios sociales no son una solución equivocada e injusta a la crisis, son la utilización de la crisis como excusa para avanzar en la senda del desmantelamiento y la privatización de estos servicios públicos.

B. La experiencia acumulada demuestra claramente que la gestión privada es mucho más cara y ofrece peores resultados, con la única ventaja de proporcionar grandes beneficios económicos a unos pocos, no por casualidad familiares, amigos y ex-compañeros de los actuales responsables políticos de su gestión.

C. El deterioro de las condiciones de trabajo (reducción de plantillas, aumento de presión asistencial, aumento de jornada, desaparición de libranzas,...) no afecta solo a los derechos de los trabajadores sino que repercute directa y gravemente sobre los indicadores de calidad sanitarios y sobre la atención recibida por los enfermos.

D. Los enfermos crónicos, ancianos o pluripatológicos es cierto que no son "rentables", pero pagamos los impuestos para que puedan ser atendidos, no para que unos pocos (esos mismos que evaden sus impuestos dificultando la sostenibilidad del sistema) se lucren con ellos.

E. La progresiva privatización sufrida por la Sanidad Pública desde 1997 (externalzación y subcontratación de servicios, conciertos con centros privados, financiación con capital privado,...) no ha hecho más que deteriorar el Sistema Nacional de Salud, amenazando gravemente su sostenibilidad.
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