NOTA DE PRENSA

CREACIÓN EN C-LM DE LA COORDINADORA

CONTRA LA PRIVATIZACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS

(CesPe)

El pasado domingo 6 de mayo se constituyó en Alcázar de San Juan la Coordinadora Castellano-manchega Contra la Privatización de los Servicios Públicos (CesPe), de ámbito regional y con la asistencia de representantes de diversas organizaciones y plataformas de las cinco provincias de la región, a las que se sumaron compañeros de la RAAS (RED AUTOGESTIONADA ANTI-PRIVATIZACIÓN DE LA SANIDAD) en la que están integradas plataformas y organizaciones de distintos territorios del Estado.

Con ello se persigue la consecución de objetivos que se materializarán en la puesta en marcha de campañas de concienciación ciudadana y de movilizaciones en campos de actuación como la Sanidad, la Educación, los Servicios Sociales, etc.

También se realizó un análisis de las diferentes situaciones que se están produciendo en la región como consecuencia de la aplicación de las anteriores políticas y de las actuales, que están derivando en la destrucción paulatina y en la precarización de los Servicios Públicos, tanto para los usuarios como para los profesionales. Además, entre otros argumentos se destacó la necesidad de derogar leyes como la 15/97 de nuevas formas de gestión en la Sanidad, o la eliminación de la ley de los conciertos en Educación, así como rechazar la restricción sanitaria a los inmigrantes, el copago (repago) y la implantación de tasas o tiques moderadores.

Por último, con esta nota de prensa la Coordinadora acordó realizar un primer llamamiento a la ciudadanía para que se movilice en la defensa de los servicios básicos y esenciales informando, a su vez, que se suma al manifiesto fundacional de la RAAS.

Para más información y contacto: coordinadoraclm@gmail.com
Para leer el manifiesto de la RAAS: http://raas15a.wordpress.com/manifiesto/
