ACTA REUNIÓN MENSUAL DE LA ASOCIACIÓN DE CONSUMIDORES DE PRODUCTOS ECOLÓGICOS “PISTO ECOLÓGICO”
31/ENERO/2013

El último jueves del mes de Enero se celebró en la sede de la Asociación de Consumidores Ecológicos “Pisto Ecológico”, la reunión mensual, donde asistieron un total de 19 socios.

En ella se trataron los siguientes temas, tomando las siguientes decisiones:

1. HUEVOS
Nos visitaron unos productores de Zarzuela a explicarnos su proyecto de producción de huevos ecológicos de consumo. Nos comentaron que empezaran con unas 40-50 gallinas pero que tienen capacidad para unas 200. Así que en un principio parece ser que vamos a tener cubierto a priori la gran demanda de huevos que históricamente ha tenido esta asociación. Los productores nos comentaron que ahora mismo están construyendo las estancias de las gallinas y prevén que para Abril podamos ya tener huevos a nuestra disposición.
Se estableció una responsable de este pedido que en este caso será Juana, la cual os enviará un correo a todos los socios pidiendo la cantidad de huevos que estáis dispuestos a consumir en un principio cada quince días. Simplemente para establecer la cantidad de gallinas que harían falta para poder cubrir nuestras necesidades.
2. CUOTAS 2013

Nuestra responsable de cuentas Marifé, os enviará un correo estableciendo el nuevo período para pagar las cuotas de este año, que posiblemente será a lo largo de todo el mes de Febrero.

Se recuerda que la cuota anual es de 12 €, salvo para los socios que entraron en la asociación a partir de Julio 2012, los cuales deberán pagar la diferencia a euro por mes, es decir, socios que entraron en Julio deberán pagar una cuota de 6 € para este 2013, los de Agosto 5€, Septiembre 4€... etc. Marifé os enviará un correo dando una relación de los socios que tienen que pagar menos y la cantidad que tienen que pagar.
Además este año se ha decido que todos los socios paguen una fianza de 30 € para utilizar en caso de que algún socio no vaya a recoger algunos de los pedidos. Así nos aseguramos el pago de todo el pedido al productor. Esta fianza se paga una vez se entra en la asociación y se devuelve integra (si no ha sido penalizado alguna vez) cuando se da de baja de la misma.

3. DESTINO DE LAS CUOTAS DE LOS SOCIOS

Tenemos un dinero en la cuenta proveniente de las cuotas del 2012 (unos 900 €). Esas cuotas se establecieron para gastos de la propia asociación. Como hay un sobrante se ha decidido que podría gastarse para hacer una jornada- Mercadillo de productos ecológicos de Cuenca. Se ha pensado a priori invitar a los diferentes productores ecológicos de Cuenca y hacer un mercadillo para que la gente de la provincia puedan comprar los productos ecológicos de la tierra y así promocionar su consumo. Además se ha pensado aprovechar la jornada para hacer una comida con todos los socios.

La fecha ideal que se ha decido a priori (no es segura) es a principios de Septiembre posiblemente el 7, pero ya digo en próximas reuniones se irá concretando.

Se ha hecho mucho hincapié que necesitamos la ayuda de los socios para llevar a cabo esto, así como para aportar nuevas ideas para llevar a cabo esta jornada.

4. CESTAS DE VERANO 2012

Se repasó todas las fianzas del 2012 que se tienen que devolver y se vio que está todo claro y a falta de devolver dos cuotas. 

Los productores de Molinos establecieron otro envío de conservas para los integrantes de la cesta del 2012 (si sobran podrán acceder otros fuera de cesta). Próximamente se enviará correo por parte de Fernando G. Porras al respecto.

5. CESTAS DE VERANO 2013

Este año se ha establecido la cuota de compromisos para las cestas en 35 cestas. A partir de ahí quien se quiera apuntar ya entra en lista de espera.

Nos visitaron Ángel y Belén los productores de Molinos y nos explicaron de que forma van ha organizar la producción y las cestas este año. Este año se van ha centrar más en producir productos de hoja ancha distribuidos en primavera y finales de verano, quitando producto que ya aporta la cesta de los productores de Despensa Natura (del Provencio), es decir tomates, calabacín, berenjena etc… Próximamente nos enviaran un correo a la lista de distribución explicando más detalladamente el producto que tienen pensado para esta temporada. 

Además para evitar la escasez de las medias cestas, las cestas compartidas se convertirán en dos cestas pequeñas. Además este año, como novedad, nos enviaran cada semana de que se componen cada cesta (las grandes y las pequeñas).

El período de recepción de cestas de los chicos de Molinos será semanal.

En cuanto a las cestas de Despensa Natura, María ha intentado contactar con ellos varias veces y no ha conseguido hablar con ellos, así que en cuanto sepa algo ya nos irá diciendo.

6. PRODUCTOR DE MIEL

El productor de Miel de Nohales, nos ha comentado que si alguien quiere cera natural que no tiene ningún inconveniente en traérnosla pues él no hace nada con ella.

Además nos ha pedido si los tarros de cristal podemos devolverlos para que sean reciclados.

Alberto como responsable de este pedido se ha comprometido a enviar un correo a la lista para explicarlo.
7. PAN

Se ha detectado en el último mes una bajada considerable de los pedidos de pan, y algunos socios opinan que es debido a que muchos socios esperan cada semana el aviso de que se puede pedir pan y a veces no llega o llega demasiado tarde con lo cual a los socios no les da tiempo a hacer el pedido o se despistan.

Se ha decido hacer un compromiso trimestral de pan (similar al generado en los lácteos), donde la gente semanalmente hace un pedido continuo semana a semana. Como la lista de productos de Irene es bastante amplia además por cuenta de cada uno puede hacer pedidos fuera de este pedido continuado, pero este directamente a la panadera.

Así la panadera puede organizar mucho mejor sus pedidos y así los socios no tienen que estar pendientes cada semana al envío del correo del pedido.

La responsable de este pedido es Idoia, así que ella nos enviará un correo explicando el funcionamiento de este compromiso además de generar la lista de pedidos continuados.

8. CERVEZA

Idoia como responsable de esta pedido, se ha comprometido ha hablar con Cervezas del Záncara para que le informe de la cantidad de cerveza y que tipos nos pueden ofrecer para a finales de Febrero poder hacer un nuevo pedido de cervezas.

9. CESTAS DE INVIERNO

Debido a los problemas que hemos tenido con el productor de verduras de Guadalajara, finalmente se ha decidido que no se le van a pedir verduras durante el invierno a este productor.

Así que los productores que nos abastecerán durante el invierno de frutas y verduras son los chicos de Valencia. Las cestas vendrán cada 15 días. La próxima cesta vendrá el 12 de febrero
Los encargados de este pedido son Raquel y Alberto los cuales os irán avisando de los próximos pedidos así como del contenido de las cestas.

10. NARANJAS

Como bien sabéis ha empezado la temporada de Naranjas de nuestros productores de A la Rica Naranja. Este año no vendrán ellos ha hacer el reparto sino que será enviado por los un transportista.

Se ha establecido como responsable de pedido a Irma la cual avisará de los pedidos. 

11. HORARIO DE RECOGIDA

Se ha detectado que últimamente se incumple por parte de algunos socios el horario de reparto, lo cual ocasiona que los productores tengan que marcharse más tarde por esperar a estos socios.

Los propios productores nos pidieron que a lo mejor deberíamos establecer un nuevo horario de 19-20 h.

Finalmente se ha decido entre los socios asistentes que tal y como se decidió en la reunión del 29 de Noviembre del 2012 los horarios de reparto serán:

HORARIO DE INVIERNO 18.30-19.30 de Noviembre a Marzo

HORARIO DE VERANO 19.30-20.30 de Abril a Octubre

Coincidiendo con los cambios de hora.

Las razones que se dieron en la reunión fueron que es un requisito mínimo que todo socio debe cumplir y es la escrupulosa puntualidad a la hora de recoger los pedidos así como de simplemente recogerlos. Es un compromiso mínimo al cual te acoges por el simple hecho de pertenecer a esta asociación.

Si por alguna causa no se pudiera recoger, se debe avisar a otra persona (sea de la asociación o no) que le pueda recoger el pedido.

Así los productores a la hora establecida abandonaran el local y los pedidos no recogidos les serán igualmente pagados. El pago procederá de la fianza que previamente el socio abonó al entrar en la asociación.

Los pedidos no recogidos se quedaran en el local siendo el propio socio quien se preocupe por quedar con algún responsable de llave para que sea recogido. Os recuerdo que la Asociación no se hace responsable en este caso del deterioro del producto (recordar que no existe nevera en el local).

Por otro lado, se recomienda que vengan algunos socios a recoger a primera hora (6.30-7.15 h) para evitar las aglomeraciones de los más rezagados que suelen ser muchos, así agilizamos el reparto.
12. RESPONSABLE DE LOS MARTES

Con el fin de hacer partícipes a todos los socios del funcionamiento de la asociación, se ha establecido que a partir de que sepamos cuantos socios tenemos para este 2013 se establecerá un calendario donde cada martes un socio será el encargado de abrir el local, organizar los turnos de recogida y mantener el local en buenas condiciones (barrer al finalizar, pasar la fregona si procede, tirar la basura generada etc.)

Los turnos se establecerán para todos los pedidos (no como el año pasado que solo se estableció para los socios consumidores de verduras de verano). 

La manera de proceder será la siguiente: el responsable de gestionar esta lista (no se ha dicho nada en la reunión pero Irma no tiene inconveniente de llevarla) enviará un correo indicando las fechas disponibles de los martes. Por escrupuloso orden de correo se irán cubriendo los días, si alguno a posteriori pide la misma fecha se le avisará de tal hecho y se deberá elegir otro día de los que están disponibles.
Si el día que le toca por alguna razón no pudiera venir, debe cambiarla  con alguno de la lista que no haya ido todavía y avisarlo al responsable de lista. 

