Aquest és un post està creat amb l’intent d’aglutinar tota la informació referent a la mobilització del 3 de maig, convocada per la PUDUP (plataforma unitària de defensa de la universitat pública) per tal de protestar per les pujades de les taxes universitàries que proposa el ministre d’educació, cultura i esport.

Tot i això, el dia proposat coincideix amb la reunió que mantindrà el Banc Central Europeu a la zona Fòrum de Barcelona. És per això que la PUDUP es podria replantejar les mobilitzacions, per evitar que els aldarulls previstos es relacionin amb la mateixa. 

S’adjunta a continuació el manifest de la PUDUP davant la noticia d’augmentar les taxes universitàries l’any que ve.

MANIFEST:

La PUDUP s’oposa a l’augment de les taxes universitàries

El ministre espanyol d’educació, cultura i esport, José Ignacio Wert, va proposar ahir la possibilitat d’augmentar les taxes universitàries un 66% de cara al curs 2012-2013. 
Aquest augment de taxes, el més elevat de la història de la universitat pública, suposarà l’elitització extrema de la universitat i l’exclusió de milers de persones de l’educació pública superior.
Ahir, el ministre espanyol d’educació, cultura i esport, el senyor José Ignacio Wert, va proposar als consellers d’educació i universitats de les comunitats autònomes la possibilitat d’augmentar un 66% les taxes universitàries pel curs 2012-2013. El secretari d’universitats de la Generalitat, Antoni Castellà, ja fa mesos que es va mostrar favorable a aquesta mesura. Una mesura que suposarà, com a mínim, un increment d’entre 600 i 900 euros en les primeres matrícules dels estudiants pel curs vinent. En el cas de les segones i terceres matrícules, l’augment serà molt superior, arribant a duplicar i triplicar els preus actuals. Respecte els màsters i postgraus també es preveuen uns increments similars.

 Davant d’aquesta situació, la Plataforma Unitària en Defensa de la Universitat Pública (PUDUP), que agrupa membres de tota la comunitat universitària (estudiants, PDI i PAS), volem manifestar:
1.- Que l’espectacular augment de les taxes universitàries suposarà l’exclusió de milers de persones de la universitat pública, ja que molts estudiants universitaris hauran de deixar els estudis i estudiants de secundària no podran accedir a la universitat per incapacitat econòmica.

2.- Que aquesta mesura comportarà l’endeutament de moltes famílies en un intent de poder pagar la universitat pública.

3.- Que s’augmenten les taxes universitàries sota la falsa premissa que l’estudiant només paga el 12% del cost de la carrera. Aquests càlculs són una fal·làcia, ja que es computen costos de recerca i investigació i despeses que res tenen a veure amb la funció formativa i investigadora de la universitat, com són les despeses protocol·làries, d’honoraris i altres de representació institucional.

4.- Que el sistema de beques que proposa la Generalitat és insuficient i superficial i una cortina de fum per amagar les polítiques fiscals erràtiques. Per una banda, aquestes beques no cobreixen ni molt menys el conjunt de despeses (transport, habitatge, alimentació, etc.) que ha d’afrontar un universitari, i, per l’altra, es vol fer pagar als propis estudiants les beques dels seus companys, mentre el govern elimina l’impost de successions, no grava les rendes més altes i fa ulls clucs al frau fiscal.

Finalment, la Plataforma Unitària en Defensa de la Universitat Pública (PUDUP) anima a tota la comunitat universitària, i a la societat en general, a mobilitzar-se i a no restar quieta davant dels atacs que rep la universitat pública.
Plataforma Unitària en Defensa de la Universitat Pública
Barcelona, 20 d’abril de 2012

En principi la manifestació està convocada per dijous dia 3 de maig a les 12:00 a plaça universitat, tot i que s’haurà d’anar veient si realment es confirma la realització de la mateixa.
Qui és la PUDUP?

QUI SOM

La Plataforma Unitària en Defensa de la Universitat Pública (PUDUP),  reuneix estudiants, Personal d’Administració i Serveis (PAS), Personal Docent i Investigador (PDI) i col·lectius de totes les universitats públiques catalanes.

ADHESIONS COL·LECTIVES:

Per a adhesions co·lectives s’ha d’escriure a pudup.cat@gmail.com

· Assemblea de tercer cicle de la UAB 
· Estudiants En lluita

· Assemblea de Treballadors del CPNL contra la Precarietat
· Associació Cultural Roig

· Fundació Pere Ardiaca

· Col.lectiu Inflexió

· AVV del Casc Antic
· FAVB
· CGT UB

· Associació d’Estudiants Progressistes

· CCOO

· Associació per a la recuperació de la memòria històrica de Catalunya

· Associació Cultural Helios Gómez

· USTEC-STES (IAC)

· Assemblea de polítiques i sociologia de la UAB

· Assemblea Ciutadana de Ponent “Que la crisi la paguin els rics”

· Fundació Nous Horitzons
· L’associació d’idees,  Associació gestora de La Escocesa

· Fundació l’Alternativa

· Coŀlectiu d’Estudiants d’Arqueologia Estrat Jove (UAB)

· Consell de l’Estudiantat de la UPC

· Intersindical-CSC

· UGT de Catalunya

·  Federació d’Ensenyament de la CGT de Catalunya

· Associació Altraitalia-Barcelona

· Consell de l’Estudiantat de la Universitat de Lleida

· Associació Catalana d’Expresos politics del franquisme

· Nou Cicle

· DIBA Altermundista
· Consell de l’Alumnat de la UB

· Intersindical Alternativa de Catalunya

· Associació Cultural Espai Marx

· Alia, Associació de Dones per la Recerca i Acció

· Associació de Veïns de l’Ostia-Barceloneta

· Plataforma d’Afectats en defensa de la Barceloneta

· CCOO Universitat de Lleida

· Centre d’Anàlisi i Programes Sanitaris (CAPS)

· Indignats i indignades UdL

