Benvolguts companys, Bolonya ja esta aquí, bé ja hi era ahir, però avui tenim l'oportunitat de viure-la ben lligada a la crisi. Des de la universitat i ho podreu trobar si busqueu a la pàgina web d'aquesta s'ha pretès desmentir un conjunt de “mites” sobre la implantació del grau, bé, vosaltres veureu, us convidem a entrar-hi, és d'allò més divertit. Si amb els “mites” catòlics hagués passat el mateix que amb aquests “mites” sobre Bolonya Jesucrist estaria entre nosaltres.

Ara per ara se us estan presentant uns màsters (oficials) i potser als professors a l'hora de vendre's se'ls oblida de posar-se preu, pensem que ho fan per modèstia, en tot cas nosaltres estem aquí per ajudar-los en la seva exposició i us volem facilitar unes quantes dades:

Màster en Farmacologia: 2400€ --- 40€ per crèdit (extracomunitaris 6763€ ---112,72€ el crèdit)

Màster en RRHH: 3600€ --- 60€ per crèdit

Màster en Intervenció i investigació en patologia del llenguatge: 2400€  (extracomunitaris 6763€)

Màster en Investigació i Intervenció psicosocial: 2400€ (extracomunitaris 6763€)

Màster en Investigació en psicologia clínica, de la salut i de l'esport: 2400€ (extracomunitaris 6763€)

Màster en Neurociències: 2400€ (extracomunitaris 6763€)

Màster en Psicologia de la Cognició i de la Comunicació: 2400€ (extracomunitaris 6763€)

Màster en Rehabilitació Neuropsicològica i estimulació cognitiva: 3600€

MIPE: S'infroma que el preu es troba a la pàgina web del màster (ja que és un màster interuniversitar) però realment no hi és pas

Potser anem errats i els professors ja us han parlat del preu del màster. En tot cas no és una informació difícil d'obtenir, la podeu comprovar tots a la pàgina web de la facultat, el que potser no han pensat en dir-vos, i això no apareix a la pàgina web de la Facultat és el que deia El Decret de preus de la Generalitat 365/2011, de 12 de juliol, pel qual es fixen els preus dels serveis acadèmics a les universitats públiques de Catalunya i a la Universitat Oberta de Catalunya per al curs 2011-2012. Això companys era l'any passat i si un màster de nivell 1 costava 24.31€ el crèdit, un de nivell 2, 27,45 i un de nivell tres 31,42 (que tampoc són preus a l'abast de tothom) ara ens trobem que els màsters/postgraus que us presenten van a 40€ o 60€ el crèdit...bé...bon profit.

Companys només us demanem, a part del moment que us hem pres llegint-vos això, que us preneu un altre moment per pensar-hi, nosaltres no ens sentim diferents als estudiants que van cursar els màsters en anys anteriors, de fet no som pas més rics per a poder pagar més que ells; potser vosaltres ho sou i per tant el tema econòmic no us importa, ara per ara nosaltres no us volem fer perdre més temps entrant a qüestionar la qualitat dels graus i els postgraus (tot i que si són més cars haurien de ser més bons, no?)...penseu-hi companys, penseu-hi...i si ho trobeu injust i us bé de gust, queixeu-vos, que ningú no ho farà per vosaltres.

