Hola company/a,

Sóc estudiant de psicologia i, com tu, a mi també m’afecten les pujades de preu de les matrícules. En poc temps s’ha pujat el preu del transport públic, es retiren les ajudes socials i potser no trobaré feina de la carrera que m’he esforçat estudiant. Només falta que el preu de la matrícula pugi a 2.300€ si no he suspès res, i (x euros la segona matrícula per assignatura, substituir per una xifra) si he suspès alguna assignatura. Potser si que ho puc pagar, però realment cal?
És a dir, cal que s’apugi el cost sense millorar cap infraestructura?
Sembla que no, i és que l’argument del Govern per aplicar les retallades és erroni. Un estudi elaborat per l’Observatori del Sistema Universitari fixa en un 22% el que paguem els estudiants de la UAB, mentre el Govern diu un 15%. Som el sisè país d’Europa on l’estudiant aporta més, paradoxalment estem a la cua en ràtio professors-alumnes. 
Perquè crec que la Generalitat realment té altres llocs on retallar, proposo aturar el tancament d’actes.
No tancar actes és una mesura de pressió, reversible, de caràcter temporal i que pretén disminuir la pujada de les matrícules (sigui dit de passada aturar l’acomiadament i retallades de professors). En cap moment es tracta d’impedir que l’any que bé és facin classes, seria un objectiu estúpid, més aviat es proposa com un acte que, al ser emprès per diverses facultats, obligui a les autoritats a seure i negociar. 
La durada va lligada a que tots els estudiants siguin a temps de matricular-se, casos especials (erasmus, beques i màsters) a l’ensems. 

Les conseqüències no han de perjudicar a cap estudiant, es tancaran actes abans d’exhaurir el període de matriculació encara que no s’hagi arribat a cap acord. La mesura conta amb el suport del col·lectiu d’advocats (X) que té experiencia en casos anàlegs en d’altres facultats. (Pots informar-te al blog de l’assamblea de psicologia (si és veritat, sinó treieu la frase))
La teva firma és important perquè servirà com a argument per a demanar a la Junta de Facultat el no tancament d’actes.
