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Buenos días. Quiero agradecer a la institución Brookings, especialmente mi buen amigo Kemal Dervis, por acoger este importante evento y oportuna. Estoy especialmente contento de que Sharan Burrow, el Secretario General de la CSI-puede estar con nosotros esta mañana.
Al final de su obra magna, la Teoría General, Keynes afirmó lo siguiente: " Los fallos pendientes de la sociedad económica en que vivimos son su incapacidad para proporcionar pleno empleo y la distribución arbitraria e injusta de la riqueza y los ingresos ".
No todo el mundo estará de acuerdo con la totalidad de esta declaración. Pero lo que hemos aprendido con el tiempo es que el desempleo y la desigualdad pueden socavar los logros mismos de la economía de mercado, mediante la siembra de las semillas de la inestabilidad. En demasiados países, la falta de oportunidades económicas pueden conducir a actividades improductivas, la inestabilidad política, e incluso conflictos. Basta con mirar cómo el peligroso cóctel de desempleo y la desigualdad, combinada con la tensión política está jugando en el Oriente Medio y África del Norte.
Debido a que el crecimiento acosado por las tensiones sociales no es conducente a la estabilidad económica y financiera, el FMI no puede ser indiferente a los problemas de distribución. Y cuando miro a mi alrededor hoy, me preocupa en este sentido. Para mientras que la recuperación está aquí, el crecimiento-al menos en la economías avanzadas-no es la creación de puestos de trabajo y no se comparte en términos generales. Mucha gente en muchos países se enfrentan a una crisis social que es tan grave como la crisis financiera.
El desempleo está en niveles récord. La crisis arrojó 30 millones de personas sin trabajo. Y más de 200 millones de personas en busca de trabajo en todo el mundo de hoy.
La crisis del empleo está afectando a los jóvenes especialmente duro. Y lo que debería haber sido un breve periodo en el desempleo se está convirtiendo en una sentencia de cadena perpetua, posiblemente para toda una generación perdida.
En demasiados países, la desigualdad está en máximos históricos.
Al enfrentar estos retos, recuerde lo que hemos logrado. En el marco del G-20, las autoridades se reunieron para evitar una caída libre financiera y, probablemente, una segunda Gran Depresión.
Hoy en día, necesitamos una similar completa, adelantar la fuerza de respuesta para asegurar que tenemos la recuperación que necesitamos. Y eso significa no sólo una recuperación que sea sostenible y equilibrado entre los países, pero también uno que trae el empleo y la justa distribución.
Empleo
Permítanme comenzar con el empleo. Así como nos las arreglamos para controlar la inflación en la década de 1980, esta década debe ser la última que tiene el pleno empleo, una vez más en serio.
¿Qué debe hacerse? En primer lugar, necesitamos una reforma del sector financiero y la reparación, para poner los bancos de nuevo al servicio de la economía real, y el crédito directo a los conductores de las empresas de clave pequeños y mediano plazo del empleo y también de crecimiento.
Obviamente, un entorno de consolidación de la demanda es una condición previa para el crecimiento y el empleo. Mientras que el desempleo es tan alto, y con pocos indicios de presiones inflacionistas, la política monetaria puede ser de apoyo.
¿Qué pasa con la política fiscal? Los países avanzados necesidad de poner las posiciones fiscales sostenibles en las rutas de mediano plazo, para allanar el camino para el futuro crecimiento y el empleo. Pero el ajuste fiscal puede disminuir el crecimiento en el corto plazo, y esto incluso puede aumentar el desempleo a largo plazo, convirtiendo una cíclica en un problema estructural.La conclusión es que el ajuste fiscal debe hacerse con un ojo afilado mantenerse en el crecimiento.
Pero el crecimiento por sí solo no es suficiente. Tenemos que orientar las políticas del mercado de trabajo. La crisis nos enseñó que el buen diseño de política laboral puede salvar puestos de trabajo.
Pocos estarían en desacuerdo que los beneficios de desempleo decente son fundamentales. Y cuando se combina con la educación y la formación, que pueden ayudar a los desempleados adaptarse a una economía cambiante. Esto es especialmente relevante cuando las pérdidas de empleo se concentran sobre todo entre los jóvenes y los no calificados, y cuando el desempleo es cada vez más de carácter a largo plazo.
Tenemos que ser pragmáticos. Debemos superar el contraste binario e inútil entre "flexibilidad" y "rigidez" en los mercados de trabajo y pedir en cambio si las políticas son eficaces en la creación y el mantenimiento de puestos de trabajo. A veces son, a veces no lo son.
Tenemos que ser cooperativa. Los países deben trabajar juntos en una serie de cuestiones, incluyendo la regulación del sector financiero y transfronterizos de resolución. Ellos deben cooperar al reequilibrio mundial, donde muchos mercados emergentes necesidad de cambiar hacia la demanda interna, apoyada por una clase media dinámica. Sin esto, el crecimiento mundial va a faltar.
La desigualdad
Permítanme hablar brevemente sobre el segundo pulmón de la crisis social-la desigualdad. de investigación del FMI sugiere que la desigualdad puede hacer que los países más propensos a las crisis financieras, especialmente si se asocia con un sector financiero general. de investigación del FMI también muestra que el crecimiento sostenible en el tiempo está asociado con una distribución más equitativa del ingreso.
Estos desafíos afectan tanto a países avanzados y en desarrollo. Necesitamos políticas para reducir la desigualdad, y para garantizar una distribución más equitativa de oportunidades y recursos. fuertes redes de seguridad social combinada con impuestos progresivos pueden amortiguar la desigualdad impulsada por el mercado. La inversión en la salud y la educación es fundamental. los derechos colectivos son importantes, especialmente en un entorno de estancamiento de los salarios reales. La concertación social es un marco útil, ya que permite tanto el crecimiento de las ganancias y los dolores de adaptación que deben distribuirse de forma justa.
El papel del FMI
Permítanme referirme brevemente a la función del FMI. A medida que comprender los vínculos con mejor estabilidad, el tema del empleo es cada vez más central en nuestra vigilancia, como puede verse en el WEO. He mencionado algunas de nuestras investigaciones sobre la desigualdad. También hemos apoyado un impuesto sobre las actividades financieras. Y nos están prestando más atención a la dimensión social en nuestros programas, la protección de redes de seguridad social para los pobres y el apoyo a una distribución equitativa de la carga.
conferencia del año pasado en Oslo, organizada conjuntamente con la OIT y el gobierno noruego-fue un hito importante. Seguimos en varias áreas. En primer lugar, estamos trabajando con la OIT para comprender mejor las políticas detrás de la creación de empleo del crecimiento. En segundo lugar, en cooperación con la OIT y en consulta con la CSI, estamos apoyando a las consultas cooperación social entre los trabajadores, los empleadores y el gobierno en tres países-Bulgaria, la República Dominicana y Zambia. En tercer lugar, estamos trabajando con la OIT en la construcción de pisos de protección social efectiva en los países de bajos ingresos.
Y este fin de semana, como clave de los responsables políticos de todo el mundo se reúnen en Washington para tomar el pulso de la economía mundial, no sólo la intención de presentarlos con la imagen relativamente esperanza de una recuperación que se consolida, pero también para recordarles lo que está detrás de los números de personas-muchos que aún no han visto los frutos de este crecimiento.
Conclusión
Permítanme concluir. unos pocos miles de años atrás, A, Aristóteles escribió que 
“ La mejor asociación en un estado es aquella que opera a través de los sectores medios… esos estados en los cuales el elemento medio es grande… tienen todas las posibilidades de tener un cuerpo social bien constituido…”

Esto fue cierto en la época de Aristóteles, que era cierto en la época de Keynes, y es cierto hoy en día. La estabilidad depende de una fuerte clase media que pueda impulsar la demanda. No vamos a ver si este crecimiento no se traduce en empleos decentes, o si el crecimiento de las recompensas a favor pocos sobre los muchos marginados.
En última instancia, el empleo y la equidad son los elementos básicos de la estabilidad económica y la prosperidad, la estabilidad política y la paz. Esto va al corazón del mandato del FMI. Debe ser colocado en el centro de la agenda política.
Muchas gracias.
