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Para las comunidades indígenas del Estado de Chiapas el trabajo, el techo, la tierra, la salud, la educación, la justicia y la paz son parte de una lucha constante. 
Junax es un centro de voluntarixs que desde 1999 apoya a comunidades indígenas en resistencia, vinculando 36 organizaciones con compañerxs de todo el mundo que buscan aportar y aprender de la lucha indígena por la justicia social. 
Junax funciona como una casa comunitaria que aloja y orienta a voluntarixs durante su activismo social en Chiapas. Durante más de 20 años, compañerxs de Junax han participado en proyectos que van desde la construcción de servicios básicos (caminos, electricidad, agua potable) hasta brigadas civiles de observación de derechos humanos. 
Junax siempre ha tenido por objetivo la autogestión. Desde 1999 el centro se ha mantenido mayormente con las aportaciones y la solidaridad de lxs voluntarixs que ayudan a cubrir los gastos de renta y servicios. Desafortunadamente, a causa de la contingencia, la ausencia de voluntarixs nos obliga a pedir tu apoyo económico para mantener vivo el proyecto y asegurar la supervivencia de las instalaciones para el momento en que voluntarixs vuelvan a acompañar a las comunidades en sus causas.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------En un esfuerzo extra por ayudar en estas difíciles circunstancias, GlobalGiving organiza una campaña en la que cada donación realizada entre el 14 y el 18 de septiembre obtendrá un 50% extra gracias al fondo de ayuda de esta plataforma.
Por favor ayúdanos aquí: https://www.globalgiving.org/projects/support-indigenous-chiapas/
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
La lucha por la libertad, la democracia y la justicia es trabajo de todxs, cada unx con sus medios y objetivos. Esta vez, tu ayuda nos permitirá seguir en este camino solidario que vamos construyendo todxs juntxs.
GRACIAS.
Junax yax Atejotik tas Melelil (Juntos trabajando por la verdad).
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